P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i  Finansów
odbytego w dniu 11 grudnia 2008 r.

Obecni na posiedzeniu w\g listy obecności .

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie . 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku . 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu.

5. Zapoznanie z projektem budżetu Gminy na rok 2009.

6. Zaopiniowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie.

7. Zapoznanie z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2008.

8. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2009.

9. Opracowanie planu pracy komisji i sesji Rady Gminy na I-sze półrocze 
2009 r. 

10. Sprawy różne.
Ad.1- Posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów otworzył jej Przewodniczący Bogdan Tracz. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad.2-  Z proponowanego porządku posiedzenia wykreślono, na wniosek Wójta Gminy, punkt 6 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie- 7 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. Dotychczasowy punkt 7 stał się punktem 6 , itd.
Ad.3 - Do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 5 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących . 


Ad.4 – Podinspektor Renata Szychowska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu.
Proponując zmianę w zaproponowanej stawce za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym z kwoty 5 zł do 10 zł. Stawka za każda godzinę udziału w szkoleniu pożarniczym byłaby 5 zł, tak jak zaproponowano.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że zasady wypłaty ekwiwalentu określi zarządzeniem Wójt Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy to zadanie zmieści się w budżecie, czy będą potrzebne dodatkowe środki ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że jest to zadanie własne Gminy i na razie musi zmieścić się w tych środkach co mamy, nie ma skąd dołożyć.


Przedstawiony projekt uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu został przyjęty 6 głosami za, 0 przeciwnym, 1 wstrzymującym.

Ad. 5 – Z projektem budżetu Gminy na rok 2009 zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak (Projekt budżetu stanowi załącznik do protokółu).
Poprosiła także o naniesienie poprawki w załączniku 4 w wieloletnich zadaniach inwestycyjnych tj. wykreślenie wszystkich zadań, które nie będą rozpoczynane w 2009 r.tj. pozycji 1, 2, 5, 8. Także §15 zostanie zmieniony, było „podlega publikacji” a będzie „podlega ogłoszeniu”.

Podczas dyskusji członek komisji Jacek Dziuda zapytał ile gmina zyskała na przebranżowieniu GOKSiR-u ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że dotacja dla GOKSiR w 2008 r. wynosiła 255 tys. 800 zł w tym 10 tys. na remont sali. Na rok 2009 jest dla GOKSiR 300 tys. zł dotacji gdyż pani Dyrektor nie planuje żadnych własnych dochodów. 
Członek komisji Jacek Dziuda stwierdził, że GOKSiR został przekształcony w jednostkę kultury po to żeby starał się zarabiać pieniądze, jeżeli nie to dostaniemy decyzje nakazującą powrotne przekształcenie.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński stwierdził, że przekształcenie w instytucje stworzyło warunki do pozyskiwania pieniędzy. Można je pozyskiwać nie tylko z organizację dyskotek, jest wiele innych rozwiązań np. organizowanie płatnych imprez, występować o środki z Kapitału Ludzkiego. 

 Członek komisji Henryk Stefaniak zgłosił wniosek aby przed sesją, na której będzie przyjmowany budżet zorganizować spotkanie z Panią Dyrektor GOKSiR celem zapoznania komisji z wydatkowaniem środków oraz ich pozyskiwaniem.
Powyższy wniosek komisja przyjęła jednogłośnie- 7 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że weszły nowe 
przepisy dotyczące funkcjonowania oświaty i obsługi szkół. Na ostatnim szkoleniu wraz z radnym Krzysztofem Piechutem usłyszeli, że gmina nie może należnej szkole subwencji umniejszyć ( pieniądze idą za uczniem ), może natomiast ją oczywiście dofinansować. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że nic nie jest wiadomo, żeby się coś zmieniło. Nadal istnieje zespół do obsługi szkół.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała o subwencję oświatową czy jest ona określana na dziecko i czy w takiej wysokości wpływa  do danej szkoły?


Zapytała także o fundusz socjalny dla nauczycieli, mówiąc że na ostatniej komisji Pani Skarbnik Gminy zapewniła, że będzie wypłacony przed świętami a teraz okazuje się, że nie będzie.

Skarbnik Gminy Joanna  Karpowiak wyjaśniła, że fundusz socjalny dla nauczycieli będzie wypłacony jak gmina otrzyma zwrot unijnych  środków, być może będzie to po nowym roku. Na dzień dzisiejszy nie ma środków na wypłatę funduszu, musi oświata poczekać. Dodała także, że w subwencji nie ma pełnego zabezpieczenia socjalnego , za to świadczenie urlopowe wszyscy otrzymali. Gmina nie musi zabezpieczać funduszu socjalnego w pełnej wysokości dla nauczycieli.

Członek komisji Jan Waszek zapytał czy w budżecie zaplanowanym na drogi nie można zrobić zmian ? Czy tylko będzie robiona ulica Mostowa  i droga w Drzewcach ? Stwierdził, że w Woli Drzewieckiej jest 5 dróg w krytycznym stanie. Droga od Drzewiec do Woli D. na Płyćwię też omija dwa przejazdy kolejowe. Jak powiedzieć mieszkańcom, że do 2010 r. nie będzie robiona żadna droga w Woli D. ?  60 gospodarstw jest bez jakiejkolwiek drogi dojazdowej . Na remont drogi na kolonii Koryciska wydano 180 tys. zł i zapytał co dalej z ta drogą? Wykonawca obiecywał i Wójt obiecywał a droga do dziś nie jest poprawiona. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie jest w stanie zrobić wszystkiego na raz. Podkreślił, że jest Wójtem całej Gminy i w każdym sołectwie słyszy to samo. Po to był zorganizowany objazd dróg żeby zobaczyć ich stan .Teraz każdy radny stoi przy swoim. Muszą być prowadzone zadania już rozpoczęte. Większość dróg wymaga remontów. Trudno żeby nie skorzystać z środków w ramach „Schetynówki” a tu jest konieczność opracowania dokumentacji.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że w ramach środków własnych gmina nie jest w stanie wiele zrobić. Zapytała czy źle, że gmina chce pozyskać środki. Jedyna droga jaka się kwalifikuje do „Schetynówki” to droga z Drzewiec do Słupi, w partnerstwie z gminą Słupia. Z środków Urzędu Marszałkowskiego zaplanowana jest droga w ulicy Mostowej gdyż w razie awarii przejazdu trzeba stworzyć możliwość objazdu. Gmina nie jest w stanie zapewnić w 100% remontu wszystkich dróg.

Na zapytanie przewodniczącego komisji Bogdana Tracza - czy z innych programów gmina może skorzystać ? Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że gmina nie ma szans skorzystania  z innych programów. Poinformowała, że aby skorzystać ze „Schetynówki” to trzeba spełnić 3 warunki:
- element bezpieczeństwa

- numeracji

- partnerstwa.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska potwierdziła, że na pewno jest dużo dróg do remontów, niemniej jednak nie ma środków, żeby wszystkie zrobić. Budżet trzeba przyjąć więc należy wypracować jakieś kryteria np. ile osób skorzysta i ile gmina zyska? Zasadnym jest zrobić ulicę Mostową, która  została zniszczona także, gdy rozwożono wysiewki na inne drogi, poza tym stanowi ona objazd, podczas awarii przejazdu. Jednak wobec tak skromnych środków należy tym rozsądniej je wydawać. Nawet dofinansowanie w wysokości 50% to dla gminy duża suma, nad wydaniem której trzeba się zastanowić, bo wystarczyła by przecież na wykonanie krótkiego odcinka drogi, który służył będzie znacznie większej liczbie mieszkańców niż ta droga z Drzewiec do Słupi. Dalej zapytała o położenie nawierzchni asfaltowej na ulicy Słonecznej i Dominikowej, jaka jest perspektywa ich wykonania? Nie ma ich w planach do 2016 roku.
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak stwierdziła, że jej życzeniem też  byłoby, żeby wszyscy mogli jeździć po drogach asfaltowych jednak inwestycje ogranicza budżet. Jest realizowana budowa kanalizacji i rozbudowa oczyszczalni, która pochłania większość środków zaplanowanych na inwestycje.

Członek komisji Jan Waszek powiedział, że budując drogę w Drzewcach mówi się o połączeniu 2-ch gmin, a nie możemy połączyć 2-ch wsi w gminie, żeby autobus szkolny mógł zabrać dzieci z Woli Drzewieckiej. Tego odcinka drogi, około 500 m , nie da się zrobić w ramach jakiegoś programu , czy to znaczy, że nie będzie nigdy zrobiona? Dzieci będą chodzić po błocie przez najbliższe lata. Dalej dodał, że nie kwestionuje budowy drogi w Drzewcach ale może nie w tym czasie. Jest to droga dojazdowa do pól. 


Przewodniczący  komisji Bogdan Tracz dodał, że zaplanowana droga  Drzewcach prowadzi donikąd. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska, kto byłby ewentualnym inwestorem drogi w Drzewcach?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zobowiązał się, że dążyłby do podpisania w tym temacie porozumienia z Wójtem Gminy Słupia za akceptacją Rad Gmin.

          Członek komisji Jan Waszek powiedział, że wg jego wiedzy gmina Słupia nie ma środków na budowę tej drogi, byłoby to więc jego zdaniem chybione zadanie. 

Przewodniczący komisji Bogdan Tracz ogłosił, na wniosek członków komisji,10-minutową przerwę.


Po przerwie członek komisji Krzysztof Piechut zapytał kiedy będzie remont remizy OSP w Mszadli? Miał być wykonany  w ramach środków „Odnowy Wsi”? 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że w ramach „Odnowy Wsi” gmina może aplikować o środki 3 razy, w tym w danym roku tylko raz i tylko jedno sołectwo. Nie można złożyć dwóch wniosków. Zdecydowano, żeby aplikować w pierwszej kolejności na zagospodarowania centrum Lipiec.

Ad.6- Z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2008 zapoznała Kierownik GOPS Renata Badełek.


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Ad.7- Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2009 zapoznała Kierownik GOPS Renata Badełek.


Podczas dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy ten program opracowywała komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych? 


W odpowiedzi Kierownik GOPS Renata Badełek powiedziała, że komisja zapoznała się z tym planem.

Dalej Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zgłosiła uwagę odnośnie podziału środków na szkoły mówiąc, że jest on niewłaściwy w szkołach podstawowych , bo jednak zużycie sprzętu jest inne gdy korzysta z niego 130 dzieci, a gdy 50 dzieci, dlatego ten podział powinien być inny.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że w ramach programu starają się wspierać szkoły aby mogły zakupić niezbędny pomoce naukowe. Wszystkim dzieciom ta pomoc jest tak samo potrzebna.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska jeszcze raz podkreśliła, że sprzęt zużywa się inaczej przy 130 dzieciach niż przy 50.

Członek komisji Anna Czajka zwróciła uwagę, że w programie tym powinien znaleźć się pedagog i psycholog szkolny. Takie osoby byłyby bardzo potrzebne.

Ad.8 - W punkcie tym komisja opracowała plan pracy komisji na I-sze półrocze 2009 r. :

1. Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie Gminy – styczeń.,

2.  Budżet Gminy na 2009 r.- luty,
3. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2008 – kwiecień,
4. Regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków- kwiecień,
5. Działalność OSP – czerwiec,
6. Inne tematy zaproponowane przez Wójta – styczeń- czerwiec.
Ad.9 - W sprawach różnych Przewodniczący komisji Bogdan Tracz zgłosił 

problem opuszczonego gospodarstwa, którego właściciel umarli a biega tam pies, który jest niebezpieczny. 


Członek komisji Jan Waszek powiedział o potrzebie naprawy znaku drogowego na ul.Golki koło pana Zielińskiego. 
 Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zaprosił zebranych na spotkanie w dniu

 6 stycznia 2009 r. na godz. 17-tą do GOKSiR w sprawie zamiaru zawiązania Stowarzyszenia Kulturalnego „Lipieckie Klimaty”.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia przewodniczący podziękował za udział i zakończył posiedzenie.

Protokołowała:                                                     Przewodniczący komisji 

B.Gładys                                                                        

                                                                                  Bogdan Tracz 

