P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 
16 września 2009 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Kontrola wykonanych remontów:

a) łazienek w budynku Urzędu Gminy 

b) sali w remizie OSP Wólce Krosnowskiej. 

5.  Kontrola działalności GOKSiR za I-sze półrocze 2009r. 

6. Sprawy różne.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Henryk Stefaniak. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Proponowany porządek obrad został przyjęty bez zmian. 

Ad. 3 - Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 4 głosami za, 
0  przeciwnych, 1  wstrzymującym.

Ad. 4- Komisja przeprowadziła kontrole wykonanych remontów: 

a) łazienek w budynku Urzędu Gminy 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że 25 tys. zł było w budżecie Gminy przeznaczone na remont łazienek i ta suma pozwalała na wybranie wykonawcy z wolnej ręki. Z terenu naszej Gminy przedsiębiorcy nie byli zainteresowani wykonaniem remontu. Było ogłoszenie na stronie internetowej. 
Ogółem wpłynęło 6 ofert. Najkorzystniejszą ofertą była oferta firmy ABC BUDMARKET  Zbigniew Wieczorek zam. Skierniewice ul. Zadębie 4.

Komisja zapoznała się z fakturą nr 000177/09 firmy ABC BUDMARKET 

zam. Skierniewice za remont pięciu łazienek na kwotę 20 417,30 zł.    
Pod fakturę została zawarta umowa-zlecenie nr 11/2009 w dniu 9 marca 2009 r. między Gminą Lipce R. a firmą ABC BUDMARKET na remont 5-ciu łazienek z terminem wykonania do 15 maja 2009 r. Niejasności związane z datami otwarcia ofert i wyboru najkorzystniejszej (data umowy była wcześniejsza- 9 marca 2008 r. niż data otwarcia ofert- 18 marca 2008 r. )
 Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił przypominając, że przy tej sumie na inwestycje nie był zobowiązany do żadnego konkursu ofert i sam miał prawo wybrać najkorzystniejszą jego zdaniem ofertę, z czego w tym wypadku skorzystał.

Prace zostały wykonane zgodnie z umową. Prace odbierał Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wraz z wykonawcą.
b) sali w remizie OSP w Wólce Krosnowskiej

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przypomniał, że dotacja Gminy była
 w kwocie 12 tys. zł .

Komisja zapoznała się z fakturą nr 00111/09 z dnia 24.03.2009 r.                       na zakup terakoty oraz materiałów niezbędnych do jej ułożenia  na kwotę 12 tys. zł . Członek komisji Bogdan Tracz zwrócił uwagę, że na fakturach są kwoty na zakup kabla do ogrzewania podłogowego, na który komisje nie wyrażały zgody. Ze środków gminnych miały być zakupione jedynie: terakota i klej. 
 Komisja stwierdziła jednak, że środki zostały wykorzystane na zakup materiałów niezbędnych do wykonania remontu sali o pow. 120 m 2.
c) działalności GOKSiR, której Dyrektorem jest pani Elżbieta Nowak.

Na posiedzenie przybył Inspektor nadzoru remontu sali pan  Henryk Woźniak 
 
Komisja zapoznała się  następującym  fakturami dotyczącymi  remontu  sali widowiskowej :  

- fakturą Nr 00014/09 z dnia 20 stycznia 2009 r. na kwotę 2824 zł za wymianę grzejników 

- fakturąa Nr 2009-01/02 z dnia 23 stycznia 2009 r. na kwotę 2950 zł za wymianę drzwi

- fakturą Nr 00053/09 z dnia 24 lutego 2009 r. na kwotę 2106,46 zł za wykonanie oświetlenia awaryjnego

- fakturą Nr 00052/09  z dnia 27 lutego 2009 r. na kwotę 2752,32 zł za wykonanie instalacji


Na zgłoszone uwagi i zapytania w temacie remontu sali widowiskowej odpowiedzi udzielała Dyrektor GOKSiR pani Elżbieta Nowak i Inspektor nadzoru pan Henryk Woźniak.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedział, że wykonanie prac poza specyfikacją było konieczne. Dyrektor GOKSIR poinformowała o pracach , które zostały wykonane poza specyfikacją . Przypomniała, że wniosek na remont sali widowiskowej opiewał na kwotę 360 tys. zł i dotyczył wszystkiego a środków GOKSiR otrzymał 80 tys. plus 20 tys. środki własne i z Urzędu Gminy czyli łącznie 100 tys. zł. Trzeba było ograniczyć prace lub zwrócić środki do Ministerstw i nie robić nic. Wybrano wariant pierwszy i zdecydowano się na remont w okrojonym zakresie tj. wymiana świetlówek, ściany i podłogi, żeby sala funkcjonowała. Na resztę prac są rachunki z 2009 r. , zrobiono to po gospodarsku, wykonawca wyłożył swoje pieniądze.  
Inspektor nadzoru Henryk Woźniak wyjaśnił, że podczas remontu wykonywane go przez firmę pana Wieczorka stwierdzono, że istnieje konieczność wymiany instalacji. Nie było sensu powiadamiani innych wykonawców, gdyż pan Wieczorek podjął się wykonania tych prac. W innym przypadku pan Wieczorek musiałby wstrzymać wykonywanie prac, byłaby wtedy potrzeba szukania wykonawcy na remont instalacji, co znacznie wydłużyłoby termin.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że roboty dodatkowe wychodzą wszędzie.  Podjęcie decyzji o robotach dodatkowych jest trudne, ale inaczej się nie da.
Na zapytania członków komisji czy remont był przeprowadzony zgodnie z prawem Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak  i inspektor nadzoru Henryk Woźniak odpowiedzieli, że było to zgodnie z prawem.
Po wysłuchaniu wyjaśnień Inspektora nadzoru Henryka Wożniaka i Dyrektor GOKSiR Elżbiety Nowak komisja nie zgłosiła uwag  ( 5 głosów za, 1 wstrzymujący, 0 przeciwnych).
Ad. 6 – W sprawach różnych członek komisji Piechut Krzysztof powiedział o potrzebie remontu drogi od Sabinowa do Mszadli kolonia Lipiecka, jest to około 1 km.  Dodał, że droga w planie ma 6 m, a  w rzeczywistości nie  ma nawet 1 m , jest pozaorywana. Droga ta jest dużym skrótem do stacji PKP do Lipiec .

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że zorientuje się , ile ewentualnie kosztowałoby wytyczenie tej drogi.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Henryk Stefaniak  podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 
                                                                         Henryk Stefaniak 

