                                                      P R O T O K Ó Ł   Nr  XIII\2008

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 4 czerwca 2008 r.

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji

P R O T O K Ó Ł  Nr XIII\2008
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 4 czerwca 2008 r.
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 12
Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.
4. Informacja Przewodniczącej Rady o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

10.Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)”.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Gniazdo”.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy.
13. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska o godzinie 14-tej otworzyła obrady XIII sesji Rady Gminy Lipce Reymontowskie. Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 12 radnych na ogólna liczbę 15.

P u n k t  2.-

Do przedstawionego proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 

P u n k t  3.-
Protokół z XII Sesji został wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty 11 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

P u n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu) . Dodała, że ponadto:

- w dniu 27 maja br. zawiozła do Urzędu Skarbowego w Skierniewicach oświadczenia majątkowe radnych i podziękowanie za przeprowadzone szkolenie dotyczące  wypełniania oświadczeń

- w dniu 3 czerwca uczestniczyła w spotkaniu poświęconym  opracowaniu umowy użyczenia Muzeum Czynu Zbrojnego. 

Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag. 

P u n k t 5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu) .


Ponadto dodał, że uczestniczył :
- w dniu 29 maja, 2 i 3 czerwca w podpisywaniu umów na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków,

- w dniu 1 czerwca w „Makowskiej Majówce”,
- w dniu 3 czerwca w konsultacjach przed podpisaniem umowy użyczenia Muzeum Czynu Zbrojnego. 

Radny Tomasz Milewski zapytał czy podczas spotkania w temacie Muzeum Czynu Zbrojnego była poruszana kwestia uregulowania własności eksponatów ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że była. Pan Murgrabia postara się wykazać eksponaty, które nie są jego własnością.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że w protokole z zebrania wiejskiego Lipcach jest zapis, że 97 % zbiorów należy do Pana Murgrabii a 3 % nie. Zaproponowała, aby eksponaty nienależące do pana Murgrabii zostały opisane, że są własnością Urzędu Gminy, powinno się również podpisać te, które zostały ofiarowane na rzecz muzeum, ponieważ tego pewnie oczekiwali darczyńcy. Zaproponowała także aby  przed podpisaniem umowy przejść do Muzeum Czynu Zbrojnego. Poinformowała również, że zgodnie z sugestiami radnego Tomasza Milewskiego rozmawiała z panami Eugeniuszem Mastalerzem oraz Kazimierzem Nowakowskim, jednak stwierdzili oni, że żadna broń z Izby Pamięci w szkole nie była przekazywana do muzeum, a jedynie tablice o Batalionach Chłopskich, także niegdyś Wojewódzki Urząd czy Dział Kultury nie kupował żadnych eksponatów lecz ewentualnie ofiarował na ten cel pieniądze, dokumentacja zakupu powinna więc znajdować się w Ośrodku Kultury.

Radny Tomasz Milewski powiedział, że nigdy nie wychodziły pisma, że muzeum prosi o eksponaty, lecz pisma informujące o utworzeniu muzeum i możliwości przekazania eksponatów.

W tym momencie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powitała przybyłego na sesję Rady Gminy Wicestarostę Skierniewickiego Jarosław   Lińskiego.
P u n k t 6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili :


Radny Karol Dębski zwrócił uwagę na zły stan dróg powiatowych, podając za przykład drogę w kierunku Pszczonowa.

Radna Teresa Pszczółka  zapytała  czy wykoszone zostało boisko gminne?

Radny Tomasz Milewski zwrócił uwagę, że podczas remontu kolei został zdewastowany lasek „Kamińskiego”, zniknęło około 70 m lasku. Zapytał czy właściciele występowali o zgodę na pozyskiwanie kopalisk i kto poniesie konsekwencje ? Dalej powiedział o zniwelowanym odpływie wody przy zakręcie ulicy Leśnej, który został zniwelowany podczas remontu kolei. Zapytał co się stanie w przypadku dużych opadów ? Na zakończenie powiedział o potrzebie oznakowania objazdu pod tunelem w Lipcah R. Zadał pytanie czy może być objazd drogą i tunelem, gdyż jest tam nadal teren budowy i jest bardzo niebezpiecznie.

 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała do zapytań zgłoszonych przez radnego Tomasza Milewskiego, że ona była 6 maja br. w Urzędzie Gminy i zgłaszała problem wykopaliska w lasku. Odnośnie odpływu powiedziała, że mieszkańcy ulicy Leśnej zgłaszali problem twierdząc, że kolej powinna przywrócić rów do stanu poprzedniego. Sprawę tę przekazała panu wójtowi zaraz po spotkaniu z przedsiębiorcami. Odnośnie objazdu i tunelu przypomniała poruszony przez nią na komisji problem i ponownie zapytała, czy droga, którą  poprowadzono objazd jest dopuszczona do użytku ? Czy nie powinno się przejazdu tunelem oznakować i kto to powinien zrobić? Na zakończenie powiedziała o potrzebie ochrony przed rozbiórką domku kolejowego. Dodała, że jest to najstarszy budynek w Lipcach. Związane są z nim pewne turystyczne projekty atrakcyjne dla Lipiec i możliwości pozyskania środków. Wnioskowała, by gmina podjęła działania, aby uznać go za obiekt zabytkowy i w ten sposób ochronić nieliczne pamiętające Reymonta atrakcje naszej miejscowości.

Radna Anna Czajka zapytała czy pracownicy Urzędu Gminy otrzymali  nagrody z okazji Dnia Samorządowca, z czyjej decyzji i w jakiej kwocie ? Dalej zapytała komu podlega Dyrektor GOKSiR , kto przyznaje nagrody dla niej i jej pracowników ? Poinformowała, że w ostatnim czasie pani Dyrektor GOKSiR złożyła 3 wnioski i pozyskała środki finansowe. Zwróciła również uwagę na złą atmosferę panującą między pracownikami Urzędu Gminy, a GOKSiR-u, wywołaną niedomówieniami i poczuciem nierównego traktowania.  

Radna Zofia Wielec powiedziała o potrzebie wykoszenia poboczy przy drodze Mszadla –Kotulin.

Radny Jacek Dziuda zapytał  w jaki sposób planuje się wypłacić wynagrodzenie nauczycielom w związku ze strajkiem? Nie wszyscy strajkowali i wypłacenie wszystkim wynagrodzenia uważa, że byłoby niesprawiedliwe.
P u n k t 7.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie .


Pozytywne opinie w sprawie projektu uchwały przedstawili Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz oraz  Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka (Opinie stanowią załącznik do protokółu).

Radny Tomasz Milewski zwrócił uwagę, że w Planie Rozwoju Lokalnego jest wiele błędów, jest niespójny. Zapytał czy program dotyczy lat 2007-2013 czy 2015 , bo jest to różnie podawane? Są też różne dane dotyczące przepustowości oczyszczalni itp.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zgłosiła uwagę, że Plan 
Rozwoju Lokalnego nie jest spójny ze Strategią Rozwoju Gminy, kolejność zaplanowanych inwestycji niekoniecznie odpowiada potrzebom. Strategia powstała w oparciu o szeroką konsultację społeczną, natomiast plan nie, a jednak w niejasny i nielogiczny dla niej sposób potraktowano inwestycje, które w zasadzie powinny już być zrealizowane, na przykład sala gimnastyczna dla gimnazjum.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odnosząc się do zgłoszonych zapytań powiedziała, że jest dylemat z określeniem okresu, który obejmowałby plan. Okres programowania jest na lata 2007-2013, natomiast z założeń do planu wynika, że należy uwzględniać zadania do 2015 r.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że program jest na lata 2007-2013 a inwestycje mogą być dofinansowane do 2015 roku.


W celu doprecyzowania, jakie lata winien obejmować Plan Rozwoju Lokalnego Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy. 


Po przerwie Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik stwierdziła, że plan będzie obejmował lata 2007-2015. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie. 

Uchwała Nr XIII/84/08 w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie została przyjęta 11 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.


Przed punktem 8 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska udzieliła głosu obecnemu na sesji W-ce Staroście Skierniewickiemu Jarosławowi Lińskiemu, który powiedział m.in.
- odnośnie pobierania nielegalnie piasku z lasku „Kamińskiego”, Wójt Gminy złożył zawiadomienie do Prokuratury, dyrekcja Lasów Państwowych zawiadomiła o nielegalnym wyrębie drzew i o różnych zaległych rzeczach. Właściciel terenu będzie musiał go zrekultywować,

- odnośnie wykoszenia poboczy przy drogach powiatowych poinformował, że będą w ciągu najbliższego tygodnia wykoszone

- wycinki zakrzaczeń przy drogach będą realizowane sukcesywnie
- z dróg Gminy Lipce R. zostały zakwalifikowane do powierzchniowego utrwalenia najgorsze fragmenty dróg w okolicach Drzewiec i Mszadli  (2650m) na kwotę 167 tys. zł. Fragmenty te zakwalifikują pracownicy po przetargu a przed rozpoczęciem prac. Droga w kierunku Pszczonowa, o której wspominał radny w interpelacjach, nie będzie robiona,
- w temacie wypłaty wynagrodzeń nauczycielom, strajk był legalny i Starostwo postanowiło wypłacić wynagrodzenia.

Radny Tomasz Milewski powiedział odnośnie firm, które wycinają  drzewa, że zabierają grubsze drewno, a gałęzie każą sprzątać rolnikom. Zmieniło się to po interwencji Sekretarz Gminy.   

W-ce Starosta Jarosław Liński wyjaśnił, że drzewa są własnością Starostwa i do Starostwa należy uprzątnięcie gałęzi, chyba ,że ktoś chce je zagospodarować. Rzeczywiście dłuższe kawałki wykupywała firma, która wycinała drzewa.  

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała dlaczego o zmianie kategorii przejazdu kolejowego w Lipcach R.  nie zawiadomiono pracowników Urzędu Gminy, a byli obecni urzędnicy ze Słupi ? Stwierdziła, że jest to dla naszej społeczności  sprawa bardzo ważna , a takie potraktowanie naszej gminy bardzo niewłaściwe.

W-ce Starosta Jarosław Liński zobowiązał się sprawdzić ten temat.
P u n k t 8.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały. 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.

Uchwała Nr XIII/85/08 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2008 rok została przyjęta jednogłośnie- 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 9.-

Przewodnicząca Radu Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały. 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań.

Uchwała Nr XIII/86/08 w sprawie zaciągnięcia kredytu została przyjęta jednogłośnie- 12 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących.

P u n k t 10.-
Przewodnicząca Radu Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)”.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań.

Uchwała Nr XIII/87/08 w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)” została przyjęta jednogłośnie- 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 11.-

Przed zapoznaniem z projektem uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Gniazdo” głos zabrał jej Prezes Zbigniew Wieczorek. Powiedział on m.in., że stowarzyszenie jest dobrowolne i przystąpienie zależy od Rady Gminy. Będzie ono pomocne w pozyskaniu środków z zewnątrz.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zadała pytanie dotyczące realizacji programu w I etapie tj. dlaczego nie odbył się kurs dla przewodników turystycznych i kurs języka angielskiego, które były w planie ?

Prezes LGD”Gniazdo” Zbigniew Wieczorek odpowiedział, że Zarząd Stowarzyszenia zdecydował uchwałą, że nie będzie kursu przewodników, który był długotrwały w czasie bo obejmował aż 250 godzin. Nikt nie zakładał, że środki  spłyną w grudniu na wniosek z lipca. Środki te były przesunięte na inne szkolenia. Dodał, że na realizację niektórych zadań stowarzyszenie musiało zaciągnąć kredyt i z tego tytułu będzie spłacać 12 tys. odsetek. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska
 zapytała czy zostały wykonane jakieś analizy i ekspertyzy?

Prezes LGD ”Gniazdo” Zbigniew Wieczorek odpowiedział, że 6 czerwca jest Walne Zgromadzenie Stowarzyszenia i można przyjść aby zapoznać się z działalnością „Gniazda”. Dodał, że z działalnością LGD można zapoznać się na stronie internetowej.

W dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała o błędach rzeczowych, które są w wydanym przez „Gniazdo” w 
przewodniku o Lipcach. Dodała, że jest przerażona wydanymi materiałami, a przede wszystkim filmem. Miał to być produkt promujący naszą miejscowość tworzony przez profesjonalistów, a tymczasem w najmniej atrakcyjnym momencie ( przedwiośnie ) zrobiono amatorski , nieciekawy i do tego brzydki filmik. Na realizację były przecież 2 lata i jak dowiedzieliśmy się z materiałów poszło na to ponad 30 tys. złotych ! Prezes Wieczorek sprostował, że film ten kosztował ponad 36 tys. zł.  Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała więc za co wypłacono aż taką sumę i kto za to ponosi odpowiedzialność?!

Prezes LGD ”Gniazdo” Zbigniew Wieczorek odpowiedział, że materiały  do przewodnika otrzymało stowarzyszenie z gmin, były korygowane, odbyły się w tym temacie 4 spotkania. Przedstawicielem Gminy Lipce R. była Dyrektor GOKSiR. Nie widzi błędów ze strony Stowarzyszenia.

Radny Jacek Dziuda nawiązując do wypowiedzi Prezesa LGD „Gniazdo” zapytał dlaczego obarcza się go błędami a nie Dyrektor GOKSiR. Dodał, że może było małe zainteresowanie pracowników Urzędu Gminy albo szefostwa Urzędu. Zwrócił się następnie do Przewodniczącej, że mogła zostać w Zarządzie Stowarzyszenia i wziąć udział w konsultacjach nad przewodnikiem. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odpowiedziała, że nigdy nie odmówiła pomocy jeśli ktoś ją  o to poprosił. Z dużym zaangażowaniem  własnego czasu i prywatnych środków tworzyła program działania Lider.

Następnie wyjaśniła powody swego wystąpienia ze Stowarzyszenia mówiąc, że gdy została członkiem Zarządu nie było mowy o odpowiedzialności finansowej jego członków. Potem jednak okazało się, że decyzje finansowe może podejmować sam prezes wraz z jednym członkiem Zarządu, którego sobie sam wybrał, za to odpowiadają za nie wszyscy członkowie. Na walnym zjeździe zaproponowała więc by była jakaś określona  suma , do której mógłby tak decydować prezes, natomiast decyzje o większych wydatkach powinien podejmować uchwałą Zarząd. Niestety nie przyjęto tej propozycji, choć teraz w nowym statucie jest jak widziała taki zapis.


Dalej zapytała także o film, który powstał z funduszy „Gniazda”, czy pan prezes uważa, że jest to film promujący gminę Lipce R?


Prezes LGD ”Gniazdo” Zbigniew Wieczorek odpowiedział, że film był także konsultowany z Wójtem Gminy i pracownikami Urzędu. Było 2 godziny filmu i trzeba było wybrać 15 minut i gmina wybrała.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dopowiedziała, że to miał być profesjonalny film promujący gminę, kosztował on jak się dowiedziała aż 36 600 zł. Ktoś te pieniądze wziął a odpowiedzialność przesuwa na gminy, które nie mając takich profesjonalistów jedynie służyły bezpłatną pomocą.

Prezes LGD ”Gniazdo” Zbigniew Wieczorek odpowiedział, że jeżeli się okaże, że film kosztował mniej to pozostałe pieniądze są przesuwane na inne cele. Dalej powiedział, że nie przyjechał na sesję po to aby atakowała go pani Przewodnicząca. Dodał, że nie chciała ona wziąć odpowiedzialności finansowej a teraz nie widzi, że stowarzyszenie zrobiło coś dobrego. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że ona nikogo nie atakuje, pyta o wydatkowanie znacznej sumy pieniędzy społecznych – 650 tys. zł.
Nie ma jasnej informacji, co zyskała gmina, ani rozliczeń środków, o które nie tylko wolno, ale trzeba się upominać.


Radny Tomasz Milewski stwierdził, że błędy w przewodniku nie dotyczą tylko naszej Gminy. Osoby odpowiedzialne za przewodnik i film powinny przygotowany materiał z kimś skonsultować. Wszyscy są za tym aby były to  materiały promujące gminę, aby „Gniazdo” działało, a radni byli świadomi  jego działalności. Zwrócił również uwagę panu prezesowi na niegrzeczny i nierzeczowy ton jakim zwraca się do pani Przewodniczącej.

Radna Anna Czajka powiedziała, że Dyrektor GOKSiR zgłaszała uwagi do przygotowanych materiałów, ale pan, który je przygotowywał, był opryskliwy i w ogóle nie przyjmował żadnych sugestii.
Prezes LGD ”Gniazdo” Zbigniew Wieczorek nawiązując do potrzeby przyjęcia uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Gniazdo” powiedział o założeniach w nowym okresie programowania. Podkreślił, że będą ogłaszane konkursy i będą mogły aplikować o środki KGW, LZS, straże i inne organizacje. Mogą także aplikować środki Gminy. Środki będą przydzielane na mieszkańca- 169 zł. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  powiedział, że w I etapie też suma była liczona na mieszkańca, pozyskano 650 tys. zł i cały czas usiłuje się dowiedzieć, ile gmina Lipce R. otrzymała z tej kwoty ? 
Prezes LGD ”Gniazdo” Zbigniew Wieczorek odpowiedział, że nie jest robione takie rozliczenie. W piątek na walnym zgromadzeniu będzie można się dowiedzieć. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że II etap jest ważny i dlatego tak istotna jest ocena tego, co wyszło z tej pierwszej zaplanowanej działalności ?
Jak można zaufać stowarzyszeniu, że będzie dbać o nasze interesy przy podziale o wiele większych środków w II etapie, jeśli w rozliczeniu tego pierwszego rodzi się tyle wątpliwości ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że Gminy które nie będą należały do Lidera nie będą miały możliwości składania wniosków do Lidera tylko bezpośrednio do Urzędu Marszałkowskiego.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała o potrzebie zmian w projekcie uchwały o przystąpieniu Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Gniazdo” przedstawionej na posiedzeniach komisji .Zaproponowała zrezygnowanie z § 2 projektu uchwały dotyczącego określenia terminu związania się z Liderem i zmianę podstawy prawnej z art.18 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym na art.18 ust.2 pkt 15 tej samej ustawy.
Prezes LGD ”Gniazdo” Zbigniew Wieczorek powiedział, że wpisanie do uchwały okresu przystąpienia jest obligatoryjne.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy na doprecyzowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Gniazdo”.

Po przerwie radca prawny Urzędu Gminy Marian Łyżeń wyjaśnił, że podjęcie uchwały bez podania czasu przynależności jest prawidłowe.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Gniazdo”.


Prezes LGD ”Gniazdo” Zbigniew Wieczorek jeszcze raz podkreślił, że jeżeli nie będzie wpisanego okresu to gmina będzie członkiem a nie będzie mogła otrzymać środków.


Radny Jacek Dziuda zgłosił wniosek o dopisanie do projektu uchwały paragrafu dotyczącego okresu programowania.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek. Wniosek został przyjęty 6 głosami za, 0 było przeciwnych , 5 wstrzymało się od głosu.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła nowy projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Gniazdo” ze zmienionym § 2, który otrzymał brzmienie: „Gmina Lipce Reymontowskie przystępuje do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania – „Gniazdo” na okres realizacji działań określonych w Lokalnej Strategii Rozwoju tj. do końca 2015 r.”.

Uchwałą Nr XIII/88/07 w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Gniazdo” została przyjęta 8 głosami za, 1 przeciwnym, 3 wstrzymującymi . 
P u n k t 12.-

Przewodnicząca Radu Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały. 
Radny Tomasz Milewski zapytał czy w budżecie Gminy są zarezerwowane środki na podwyżkę obligatoryjną ? Jakie to będą środki w ciągu roku ? Czy przy zgłaszaniu wniosku o podwyżkę wnioskodawca wskazał źródło? Jaki procent do poprzedniego wynagrodzenia stanowi podwyżka obligatoryjna? Jaki procent wzrostu stanowi drugi wariant podwyżki? Jak to się ma procentowo do podwyżek innych pracowników  w Urzędzie Gminy? 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że :

- wynagrodzenie Wójta po podwyżce obligatoryjnej wyniosłoby 7680 zł brutto, a przy II wersji czyli wyższej podwyżce wyniosłoby 8060 zł brutto,
- 8060 zł jest to wzrost do poprzedniego wynagrodzenia -31,4 %,
- podwyżki pracowników wyniosły średnio 13 %,

- podwyżka obligatoryjna dla Wójta Gminy zgodnie z nowym rozporządzeniem wynosi 22 %,

- przy kwocie 7680 zł wzrost wynagrodzenia wynosi 1544 zł , w skali roku jest to 18 528 zł,

- przy kwocie 8060 zł wzrost wynosi 1924 zł , co rocznie daje kwotę 23 088 zł ,

- łączny wzrost wynagrodzenia ze składkami ZUS wyniósłby rocznie 21 772 zł , przy podwyżce obligatoryjnej a przy II wersji podwyżki 27 131 zł.
Dalej Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że jest zaplanowana kwota 10 tys. zł , pozostałą kwota zostanie pokryta z funduszu nagród lub z rezerwy ogólnej na nieprzewidziane wydatki.

Radny Tomasz Milewski zwrócił się do radnych aby po wysłuchaniu danych jeszcze raz przeanalizowali wielkość podwyżki. Jednocześnie zgłosił wniosek aby Wójtowi Gminy przyznać podwyżkę w wysokości obligatoryjnej wynikającej z ustawy.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie  wniosek zgłoszony przez radnego Tomasza Milewskiego. Wniosek dotyczący przyznania Wójtowi Gminy podwyżki w wysokości obligatoryjnej został przyjęty 9 głosami za, 3 przeciwnymi , 0 wstrzymującymi. 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy z uwzględnieniem przyjętego wniosku.

Uchwała Nr XIII/89/08 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy została przyjęta 11 głosami za, 1 przeciwnym , 0 wstrzymujących.

Przed kolejnym punktem Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy, podczas której radni obejrzeli film przygotowany przez Lokalną Grupę Działania „Gniazdo”.

P u n k t  13.-

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński, który powiedział, że:
- odnośnie lasku „Kamieńskiego” zareagował, gdy stwierdził, że został najprawdopodobniej naruszony teren Gminy. 8 maja br. zgłosił temat do prokuratury,

- przepust na ulicy Leśnej będzie zrobiony przez kolej w czasie, gdy będzie oddawany peron,

- kolej nie odpowiedziała na pismo odnośnie zmiany  kategorii przejazdu w Lipcach. 7 maja br. zostało wysłane kolejne pismo w tym temacie, 

- pan Derwisiński zobowiązał się do wyjaśnienia i załatwienia tematu oznaczenia tunelu,
- nie wie, czy droga pod tunelem jest dopuszczona do ruchu, ludzie jeżdżą, bo nie mają gdzie,

- budynek stacyjny na pewno nie będzie rozebrany, ale nie obejdzie się bez spotkań w tym temacie. Dojście do budynku będzie  w formie „ślimaka” i dalej do parkingu, 

- remont Domku Reymonta jest prowadzony, prace wykonuje PKP w ramach własnych  środków,

- boisko gminne już zostało wykoszone,

- nie podjął jeszcze decyzji odnośnie wypłaty wynagrodzeń za strajk nauczycieli.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że w miesiącu maju wszyscy pracownicy Urzędu Gminy otrzymali nagrody na Dzień Pracownika Samorządowego.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że Dyrektor GOKSiR podlega bezpośrednio Wójtowi. Mimo, że pani Dyrektor nie otrzymała nagrody, miała prawo przyznać nagrody pracownikom.


Radna Anna Czajka dodała, że jeżeli nagrody nie otrzymała pani Dyrektor przy jej operatywności, to w jaki sposób mogła wypłacić pracownikom? Podkreśliła, że już nie raz była sytuacja, że Urząd Gmin y wziął nagrody a GOKSiR nie. Zadała pytanie dlaczego tak się dzieje ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że były to nagrody na Dzień Pracownika Samorządowego  i w ramach środków na nagrody Wójt Gminy podjął decyzje o ich przyznaniu. GOKSiR jest samodzielną jednostką i dysponuje budżetem, mogła podjąć decyzje o nagrodach. Być może jak przyjdzie Dzień Pracownika Kultury Wójt Gminy przyzna pani dyrektor nagrodę. 

Po krótkiej dyskusji i wymianie zdań na temat nagród dla instytucji kultury radny Jacek Dziuda zgłosił wniosek aby zamknąć dyskusje w tym temacie.

Radny Karol Dębski powiedział, że nie zadawala go odpowiedź Wicestarosty dotycząca remontu dróg powiatowych. Uważa, że droga przez Chlebów w kierunku Pszczonowa powinna być zrobiona w pierwszej kolejności bo można urwać tam zawieszenie. Ponadto miała być wyremontowana ulica Boryny w Lipcach R.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że dowie się w Starostwie, co da się zrobić w temacie remontu dróg.


Radny Bogdan Tracz dodał w temacie remontu drogi przez Chlebów, że chodzi o bezpieczeństwo dzieci, gdyż jeździ tą drogą autobus dowożący dzieci do szkoły.


Radny Tomasz Milewski nawiązując do tematu lasku „Kamińskiego” powiedział, że interwencja poszła późno, ludzie poniosą duże konsekwencje za swoją nieświadomość.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że dewastacja lasku nastąpiła  szybko, w ciągu dwóch tygodni.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że urwisko w lasku „Kamińskim” powinno być zabezpieczone. 
Następnie powiedziała odnośnie domku kolejowego, że jest to obiekt chroniony i należałoby wystąpić na oficjalną drogę żeby go zabezpieczyć.  

Radny Karol Dębski powiedział, że odczucia mieszkańców odnośnie domku kolejowego są różne, niektórzy mówią, że wszyscy będą mieli nowe budynki, a w Lipcach R. będzie stary. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska jeszcze raz powiedziała, że uważa, że najstarszy budynek należy chronić. Ponadto przypomniała, że ten nowy mieliśmy wybudować i utrzymywać z własnych środków, których nie mamy aż tak wiele. Poza tym pozostało nam tak niewiele atrakcji turystycznych, które moglibyśmy wykorzystać, że należy po prostu dołożyć wszelkich starań, by te nieliczne chociaż zabezpieczyć.

Radny Krzysztof Piechut zapytał czy będzie skoszone boisko w Mszadli ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że będzie skoszone, skosi pan, który będzie kosił rowy przydrożne.

P u n k t  14.-
 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z wnioskami , które wpłynęły do Kapituły w sprawie przyznania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Lipce Reymontowskie”  dla pana Marcela Szytenchelma – Dyrektora Studia Teatralnego „Słup” w Łodzi i pana Zbigniewa Cichego – Dyrektora PKP INTER CITY S.A w Warszawie.
Zapoznała także z treścią pisma, które wpłynęło do Rady Gminy z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi a dotyczyło ewentualnego uchylenia przyjętej przez Radę Gminy uchwały Nr XI/70/08 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lipce Reymontowskie i odpowiedzią, udzieloną przez Wójta Gminy, w tym temacie (pisma w teczce Uchwały Rady Gminy).
P u n k t 16.-


Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XIII Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz.19.40. 
Protokołowała:

B. Gładys

