  P R O T O K Ó Ł   Nr  XXX\2010
                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 30 kwietnia 2010 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr XXX\2010
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 30 kwietnia 2010 r

Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 14
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie .

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7.  Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych prze gminę Lipce Reymontowskie.

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu określającego wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Lipce Reymontowskie. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie spółce wodnej dotacji z budżetu Gminy Lipce Reymontowskie, sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonywania zleconego zadania. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

12. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2009 r. i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XXX sesji Rady Gminy o godz. 14-tej, stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność  radnych na ogólna liczbę 15. Minuta ciszy- uczczenie wszystkich tych którzy zginęli w samolocie pod Smoleńskiem.
P u n k t  2.-

Do proponowanego porządku obrad Wójt Gminy zaproponowała wprowadzenie projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości .
   
Zgłoszona uwaga do proponowanego porządku została przyjęta jednogłośnie – 13 głosami za,  0 przeciwnych,  0 wstrzymujących. Projekt uchwały w sprawie nabycia nieruchomości został wprowadzony w punkcie 7.

Proponowany porządek wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie -  13  głosami za, 0  przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  3.-
Protokół z XXIX sesji były wyłożony przy liście obecności oraz były przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią.  
Protokół został przyjęty głosami 11 za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymującym.

P u  n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu).
Radny Jacek Dziuda powiedział, że z informacji wynika, że 21 kwietnia – występowała pani Przewodnicząca w dwóch osobach uważa, że warsztaty strzecharstwa dotyczą fundacji a nie Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odpowiedziała, że uważa, że Rada Gminy jest zainteresowana każdą informacją dotyczącą gminy.  

P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Radny Jacek Dziuda zapytał ile wynosi składka na Stowarzyszenie Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury i co ma gmina z uczestnictwa?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że składka składa się z 2-ch części – podstawa – 1500 zł i od mieszkańca 4 gr. Bezpośrednie korzyści to szkolenia, które prowadzi stowarzyszenie i są one bezpłatne w większości.
P u n k t  6.-
Interpelacje i zapytania zgłosili: 


Radny Jacek Dziuda zapytał dlaczego nie jest wystawiana flaga gminna?– Dodał, że flaga gminna powinna być używana żeby podkreślić naszą małą ojczyznę. Po katastrofie samolotu pod Smoleńskiem w innych gminach były wywieszone także flagi gminne. Uważa, ze jest instytucja kultury, która powinna się tym zająć.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że na każdym budynku instytucji była flaga zaraz po wydarzeniu.

Radny Tomasz Milewski zapytał jak wygląda temat wyposażenia gospodarstw w kosze ? Dodał, że podczas posiedzeń Komisji Rewizyjnej padł wniosek, że do 30 kwietnia br. wszystkie gospodarstwa będą posiadać kosze na śmieci. Dalej przypomniał, że podczas wspólnego posiedzenia komisji jeden z sołtysów stwierdził, że gospodarz, który nie płacił za kosze podjechała firma wysypała mu śmieci a gospodarz wywiózł śmieci do lasu i zapytał czy to zostało sprawdzone?  Jakie konsekwencje poniósł ?


Radna Teresa Pszczółka spytała Wójta Gminy czy będzie zrobiony rów odwadniający na ul. Łowickiej ( posesja Pani Maszkowskiej). 


Radny Jacek Dziuda zapytał jak została załatwiona sprawa kanalizacji, która miała być doprowadzona do posesji jednej z mieszkanek ulicy Nowickiej? 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że rozważana była sprawa przeniesienie pogotowia i zapytała jak się sprawy mają? 

Dalej powiedziała o Dniu Reymonta, który jest zaplanowany na dzień przed wyborami Prezydenta RP i zapytała czy byłaby możliwość przeniesienia tej imprezy? Jednocześnie dodała, że w późniejszym terminie można byłoby zaprezentować nową inwestycję ?

Na obrady sesji przybyła radna Małgorzata Markowicz

P u n k t  7.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny. 


Radny Tomasz Milewski zapytał czy stanowisko komisji Rady Gminy było przedstawione panu Staroście?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że na dzisiejszej sesji miał być obecny Wicestarosta, ale ma on zapewnienie telefoniczne, że jeżeli Rada Gminy wyraża chęć przejęcia całości bez  sprzedaży to Starosta to akceptuje.

Radca Prawny Marian Łyżeń powiedział, że uchwała Rady Gminy otwiera drogę do rozpoczęcia procedury przejęcia. 


W tym momencie na obrady sesji przybył Wicestarosta Jarosław Liński.

Wicestarosta Skierniewicki Jarosław Liński powiedział, że Starostwo nie będziemy stawało na drodze przeciwko interesom gminy i przychyli się najprawdopodobniej do tej wersji uchwały.


Radna Teresa Pszczółka 
powiedziała, ze Rada Gminy liczy na to, że decyzja pana Wicestarosty jest decyzją wspólną całego Starostwa


Radny Tomasz Milewski podkreślił, że to radni walczyli o przejęcie tego budynku, przy podpowiedziach pani Przewodniczącej , która przedstawiła 2 możliwości przejęcia .


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przypomniał, że z Komendy Wojewódzkiej Policji przyszedł projekt porozumienia, w którym jedno mieszkanie miało być sprzedane, to porozumienia nie zostało podpisane. Dążono do spotkania z zainteresowanymi osobami, do którego doszło i radni zażyczyli sobie żeby przejąć wszystko.


Uchwała Nr XXX/ 160/10 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny został przyjęta 13 głosami za, 1 wstrzymującym, 0 przeciwnych. 

P u n k t  8.-


Informację o stanie ładu i porządku publicznego na terenie gminy przedstawił Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski( Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny Tomasz Milewski zapytał o ostatnie zajście, które miało miejsce w Boryniance i o przyjazd grupy z kijami . 


Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski powiedział, że miało miejsce zdarzenie w Boryniance, że został uderzony pan, miał butelkę w ręku, która pękła. Sprawa jest w toku. Odnośnie przyjazdu grupy z kijami powiedział, że nie było osób pokrzywdzonych, było zgłoszenie, że przyjechała grupa z Dąbrowie, weszli do Borynianki zapytali czy jest ktoś z Lipiec i  odjechali. Byli policjanci z Lipiec i z Makowa. Nikt się nie zgłosił, że został pobity. 


Radna Teresa Pszczółka powiedziała, że w tym czasie odbywała się próba AZR i grupa ta była także w GOKSiR, biegali po parku, było niebezpiecznie.

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski powiedział, że nie ma osób pokrzywdzonych, nikt się nie zgłosił. 

Radny Tomasz Milewski zapytał, jak pan ocenia kwestie parku lipieckiego bo on jako sąsiad uważa, że jest coraz gorzej. Następnie zapytał o osoby, które zostały ukarane mandatami za brak koszy – co dalej z tymi osobami?

Powiedział także, że życzyłby sobie żeby te spotkania z panem kierownikiem były częstsze bo tak rzadkich spotkań jak obecnie nie było w dziejach Lipiec 


Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odnosząc się do zapytań powiedział, że postarają się nadzorować park. Odnośnie koszy na śmieci poinformował, że były osoby ukarane mandatami, niektórzy zobowiązali się podpisać umowy, wobec trzech osób sporządzono wnioski. Jeżeli są nadal osoby, które nie podpisały umów na kosze to prosi o listę i zostaną sporządzone wnioski.     

Radny Tomasz Milewski nawiązując do posiedzeń komisji powiedział, że   mówi się o redukcji rewiru dzielnicowych. Dotarł do materiałów samorządu dotyczących bezpieczeństwa gdzie było powiedziane, że pozostawienie rewirów  zależy od stanu bezpieczeństwa na terenie. Zwrócił się z zapytaniem do kierownika rewiru dzielnicowych, żeby podpowiedział co robić żeby rewir dzielnicowych został - przestępczości nie zwiększymy ?

 Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowskiodpowiedział, że  w tym temacie nie wie nic, nie jest władny odpowiedzieć, decyzję zapadają wyżej. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wyraziła zadowolenie, że pan kierownik obieca rundę po parku. Uważa, że jednak mundur zadziała. Ma róneiż nadzieję, że pan kierownik będzie częściej gościł na spotkaniach z Radą Gminy.  


Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski wytłumaczył, że wraz z dwoma policjantami ma do objęcia cały teren. Dodał, ż gdyby tylko mógł to chętnie przyszedłby na spotkanie z Radą Gminy 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że wszystkim  zależy aby posterunek był w Lipcach.

Radny Dariusz Krawczyń  zwrócił się z zapytaniem do Starosty o budowę chodnika do ul.bPołudniowej ?

Wicestarosta Skierniewicki Jarosław Liński  odpowiedział, że nie ma  w zadaniach inwestycyjnych starostwa budowy wspomnianego chodnika, na ten rok.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przypomniał, że chodnika do ul. Golki także nie było w 2009 r. jednak znalazły się środki pod koniec roku i został wykonany.

Radny Jacek Dziuda powiedział o potrzebie remontu dróg powiatowych do drzewiec i do Mszadli


Wicestarosta Skierniewicki JarosławLiński nie jest wykluczone, że będzie ten odcinek zrobiony jeżeli zostaną środki.

Radny Tomasz Milewski powiedział, że będzie robione centrum Lipiec- przykrywane rowy a jest to zadanie powiatu, zapytał co gmina dostanie w zamian?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że miał być zrobiony mikro dywanik w centrum Lipiec?

Wicestarosta Skierniewicki Jarosław Liński odpowiedział, że mikro dywanik jeżeli zostaną pieniądze to w pierwszej kolejności będzie zrobiony. Dodał, że na wszystko nie starczy pieniędzy, powiat ma 250 km dróg i każdy walczy o swoje , musi być jakaś hierarhia ważności .


Radna Zofia Wielec powiedziała o konieczności poszerzenie drogi od Chlebowa do Pszczonowa.

Wicestarosta Skierniewicki Jarosław Liński odpowiedział, że w tym roku w budżecie zgłoszone drogi nie ma, do przyszłego budżetu można próbować to zgłosić.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że na tej drodze jest bardzo niebezpiecznie. Podczas bytności Starosty na naszych sesjach przypominano o tej drodze, tam jeździ autokar szkolny i inne autokary także a  minięcie jest niemożliwe.

 Radny Bogdan Tracz dodał, że od kilku lat na tej drodze nie było remontu. Tam jeżdżą Tiry, droga biegnie do najbliższej autostrady.
P u n k t  9.-

Z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych prze gminę Lipce Reymontowskie zapoznała Dyrektor  ZEAO Agnieszka Łopatka.  Przedstawiła ona także symulację finansową, o która prosili radni na komisjach. 

Podczas dyskusji radna Zofia Wielec zapytała jak dyrektorzy szkół reagują?

Radny Tomasz Milewski zwrócił się do dyrektora Szkoły Podstawowej w Lipcach R. czy z tą analizą się zgadza?  Zacytował zdanie z przedstawionej informacji , „że środki z dodatku mieszkaniowego” dostaną nauczyciele w dodatku motywacyjnym. Teraz dodatek motywacyjny będzie się składał z dwóch części – pierwsza część będzie zależała z ilu osób się składa rodzina i z drugiej części -faktycznego dodatku motywacyjnego. Czyli nauczyciel będzie dostawał dodatek motywacyjny bo jemu się to należy, czy na niego zasłużył czy nie ? 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że są to dodatki, które nie są brane do wynagrodzenia dodatków nauczycielskich a gwarantuje je Karta Nauczyciela.


Dyrektor Szkoły Podstawowej Piotr Łaski  powiedział,  że po obcięciu funduszu mieszkaniowego wzrasta pula na dodatki motywacyjne i on kierując się regulaminem przydziela większe motywacyjne ale bez żadnego obligo. Przydziela dodatek motywacyjny zgodnie z regulaminem, promując osoby wyróżniające się, ale bez żadnego obligo. Ma większą pulę środków. Nie ma roszczeń do dodatku mieszkaniowego bo to przechodzi do dodatku motywacyjnego.


Radna Zofia Wielec zapytała czy osoba, której zmniejszono dodatek, mieszkaniowy nie będzie mogła wnosić roszczeń  

Dyrektor Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Oświaty Agnieszka Łopatka odpowiedział, że nie. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  Teresa Pszczółka przedstawiła pozytywną opinie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych w sprawie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych prze gminę Lipce Reymontowskie.

Uchwała Nr XXX/162/10 zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych prze gminę Lipce Reymontowskie została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.
P u n k t  10.-


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu określającego wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Lipce Reymontowskie. 

Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka przedstawiła pozytywną opinia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych dotyczącą projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu określającego wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Lipce Reymontowskie. 

Uchwała Nr XXX/163/10 zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu określającego wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Lipce Reymontowskie została przyjęta 11 głosami za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymujących.
P u n k t 11.-


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie spółce wodnej dotacji z budżetu Gminy Lipce Reymontowskie, sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonywania zleconego zadania. 


Przewodniczący Komisji Rozwoju  Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinia komisji w sprawie trybu postępowania o udzielenie spółce wodnej dotacji z budżetu Gminy Lipce Reymontowskie, sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonywania zleconego zadania. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy w tej uchwale  chodzi o konkretną dotację ?

Skarbnik Gminy Joanan Karpowiak wyjaśniła, że spółka wodna z siedzibą w Drzewcach zwróciła się o dotację. W budżecie gminy założono tę dotację, ale żeby móc ją wypłacić potrzebna jest stosowna uchwała.

Innych zapytań  nie zgłoszono. 


Uchwała Nr XXX/164/10 w sprawie trybu postępowania o udzielenie spółce wodnej dotacji z budżetu Gminy Lipce Reymontowskie, sposobu jej rozliczania oraz kontroli wykonywania zleconego zadania została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymujących. 
P u n k t  12.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zmian w budżecie gminy.

Bogdan Tracz Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów  przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą projektu uchwały. 
Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XXX/165/10 w sprawie podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy została przyjęta 14  głosami  za, 0 przeciwnych,  0 wstrzymujących. 
P u n k t  13.-

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2009 r. i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy- Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Henryka Stefaniaka o przedstawienie opinii i wniosku komisji o udzielenie absolutorium. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Henryk Stefaniak zapoznał z protokółem pokontrolnym Komisji Rewizyjnej z dnia 9 kwietnia 2010 r.       Następnie przedstawił opinię Komisji Rewizyjnej z dnia 14 kwietnia 2010 r. dotycząca wykonania budżetu Gminy za rok 2009 i wniosek Komisji Rewizyjnej z dnia 14 kwietnia 2010 r. w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy  Lipce Reymontowskie za rok 2009. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z Uchwałami Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 20 kwietnia 2010 r.:

- Nr III/106/2010  w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy Lipce Reymontowskie z wykonania budżetu za 2009 rok

- Nr III/ 107/2010 w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Lipce Reymontowskie w sprawie absolutorium za 2009 rok.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2009 r. i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium.
W dyskusji głos zabrali:


Radny Tomasz Milewski stwierdził, że protokół pokontrolny powinni otrzymać radni. Poinformował, że on był przeciwny, że komisja rewizyjna nie zgłosiła uwag do opinii. Dalej nawiązując do kontroli przeprowadzonych przez komisję powiedział, że w temacie remontu łazienek niepokój komisji wzbudził fakt, że przed zakończeniem terminu składania ofert został wybrany oferent. Dziś przed sesją Wójt Gminy stwierdził, że tak nie było. Protokół z kontroli był czytany 3-krotnie i mógł się Wójt Gminy do niego odnieść. Wójt Gminy wyjaśnił wówczas, że nie musiał ogłaszać konkursu na remont łazienek. Radny Tomasz Milewski podkreśliŁ jednocześnie, że był wniosek Komisji Rewizyjnej żeby robić jednak konkurs nawet jeśli nie jest wymagany żeby nie było podejrzeń. Dalej radny odniósł się do spotkania w temacie ul. Mostowej mówiąc, że z protokółu wynika, Że niektóre zobowiązania gmina wzięła na siebie m.in. odprowadzenie wody z okolic mostu. Odnośnie ulicy Dominikowej, na której termin prac powinien zostać zakończony do 10 września podkreślił, że  w dniu tym wykonawca występuje o przedłużenie terminu wykonania prac do dnia 15 października. Komisja stwierdziła, że nie powinno tak być. Na taka firmę można było nałożyć karę umowną. Być może gdyby dłuższy termin zakończenia prac był określony w przetargu przystąpiłoby więcej firm, może tańszych. Dalej powiedział o budowie dróg w Woli Drzewieckiej, o których naprawę prosi radny Waszek. Nie wie z czego wynika przyzwyczajenie do pewnych wykonawców? Podał za przykład budowę źle wykonanej drogi w Siciskach i później ten sam wykonawca robi drogę w Woli Drzewieckiej. W dalszej wypowiedzi radny odniósł się do kwestii rozliczania opłat za c.o. , ciepła wodę i pozostałe media w lokalach ośrodka zdrowia, którym to tematem komisja zajmowała się w roku 2008 zgłaszając w tym temacie wniosek, który nie został zrealizowany. W tym roku komisja zgłosił wniosek aby wrowadzić jednolite zasady rozliczania za c.o. we wszystkich lokalach będących mieszkaniowym zasobem gminy. Podkreślił także, że w umowach z mieszkańcami ośrodka zdrowia są zapisy, że należności są naliczane ryczałtowo co wskazuje, że będzie prowadzony monitoring a tego nie było. Dlatego komisja nie mogła przeprowadzić kontroli. Następnie odniósł się do kwestii wykorzystania samochodu mówiąc, że komisja stwierdziła, że nie do końca jest wykorzystana jego możliwość.

 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odniósł się do wypowiedzi radnego Tomasza Milewskiego mówiąc, że odnośnie uwag zgłoszonych w temacie remontu łazienek było to ewidentne przeoczenie komisji – oferty były z lutego a umowa była podpisana w marcu. Odnośnie ulicy Dominikowej Wójt Gminy powiedział, że stanął przed dylematem- czy iść do sądu czy złagodzić i naprawić ewidentny błąd projektanta? Nie może radny twierdzić, że gmina przyzwyczaja się do wykonawców. Na zadanie ogłaszane są przetargi i jedynym kryterium jest cena. Gmina robi wszystko żeby inwestycje zostały zakończone z korzyścią dla mieszkańców. Odnośnie rozliczania opłat w ośrodku zdrowia Wójt Gminy podkreślił, że po wielu latach marazmu ośrodek zaczął przynosić gminie dochody. Za rok 2009 dochód wyniósł 17 tys. zł. Należy wziąć pod uwagę, że mieszkające tam osoby płacą za wynajem niebagatelne kwoty ( 22 zł z m2). Dodał, że stara instalacja centralnego ogrzewania nie gwarantuje mieszkańcom oszczędności.

Radny Jacek Dziuda zapytał w jaki sposób gmina sprawdza uprawnienia inspektorów nadzoru ?  Być może jest tak jak wynika z telewizyjnych relacji, że może nim być krawiec. Jego zdaniem inspektorzy nadzoru nie zachowują się fachowo, nie nadzorują, przykładem jest Wola Drzewiecka – drogi i remiza. W dalszej wypowiedzi zaproponował aby zapytać się w gminie Słupia skąd miała inspektora nadzoru ? Droga, która wybudowała Słupia od Drzewiec nie ma dołów i droga się nie zniszczyła a w naszej gminie za 2 tygodnie się wali. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że inspektorzy nadzoru przedstawiają odpowiednie dokumenty.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do uwag komisji odnośnie opłat w ośrodku zdrowia wyjaśniła, że komisji chodziło o zestaw mieszkaniowy, że wszyscy lokatorzy powinni być traktowani jednakowo w całej gminie. 


Radny Bogdan Tracz powiedział, że obecnie jest tracony czas na to, co już było przerabiane. Tylko osoby z Komisji Rewizyjnej zadają pytania.

Radny Tomasz Milewski zaprezentował inne zdanie mówiąc, że protokół z komisji rewizyjnej był czytany, Wójt Gminy był przy pisaniu i czytaniu tego protokółu, a dziś są uwagi. Dalej powiedział, że nie chodzi o to żeby nie było przetargu, gdyby wyciągnięto konsekwencję wobec wykonawców, może by się zastanowili i nie startowali na wykonanie drogi w Woli Drzewieckiej. Pan Wójt dla wykonawcy dróg w Woli był nad wyraz wyrozumiały- przedłużał terminu naprawy i w końcu wykonawca nawiózł na drogę „pudru”. Był protokół pana inspektora nadzoru, że jest wszystko w porządku, po miesiącu pan inspektor chciał wycofywać protokół odbioru bo okazało się, że jednak materiał nie nadaje się na drogę. Odnośnie dochodu z wynajmu lokali w ośrodku zdrowia komisja uznała, że jest to różnica, która nie musi być dochodem i Wójt Gminy przyznał rację komisji a dziś przedstawia inne zdanie.  

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała w temacie remontu łazienek, że Wójt sam przygotował ofertę, która ukazała się na stronie intrenetowej, i sam otworzył oferty, wynikło to z jego niewiedzy. W późniejszym czasie przekazał do odpowiedniej  komórki urzędu, nie było pracownika, ktoś wpisał na kopercie datę i stało się jak się stało. Ale nie było to wcześniej tak jak mówi Komisja Rewizyjna. Sam Wójt Gminy otworzył oferty i wybrał najkorzystniejszą.


Radny Jacek Dziuda podkreślił, że podpowiedzi i sugestie radnych wynikają z troski o dobro wspólne i z tego żeby było lepiej, nie gorzej. I po to wszyscy tu jesteśmy, powołani z wyboru żeby służyć ludziom. Każde stwierdzenie radnego ma na celu poprawę, ma spełnić główną tezę demokracji. Nie chodzi o skłócenie.


Radny Tomasz Milewski zapytał czy po wystąpieniu pani Sekretarz Komisja Rewizyjna nie powinna usłyszeć coś z pewnych ust?


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że rozumie, iż to był błąd ze strony urzędu. 

Radny Tomasz Milewski jeszcze raz odczytał fragment protokółu Komisji Rewizyjnej dotyczący remontu łazienek, iż „komisja stwierdziła niejasności  związane z datami otwarcia ofert i wyboru najkorzystniejszej ( data umowy była wcześniejsza niż data otwarcia ofert). Przy czym Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że przy tej sumie inwestycji (20 tys. zł) nie był zobowiązany do żadnego konkursu ofert i sam miał prawo wybrać najkorzystniejszą jego zdaniem ofertę, z czego w tym wypadku skorzystał”.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik stwierdziła, że nie wie skąd data była wzięta, jeśli data wpływu była zamieszczona. Na kopertach ktoś w referacie wpisał datę wpływu, ale  nie otwarto ofert przed  terminem zakończenia.


Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2009 r. i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium.


Uchwała Nr XXX/166/10 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2009 r. i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wraz z Wiceprzewodniczącym Rady Gminy Jan Waszkiem wręczyli kwiaty Wójtowi Gminy Jerzemu Czerwińskiemu i Skarbnik Gminy Joannie Karpowiak wraz z gratulacjami uzyskania absolutorium .


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  podziękował za kwiaty i konstruktywną krytykę, dodając jednocześnie, że wierzy iż  rok 2010 będzie lepszy, że zrobi jeszcze więcej i z pożytkiem dla gminy”. 
P u n k t  14.


Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński, który powiedział, że :


- sprawa flag –  sugestia słuszna, zostanie wzięta pod uwagę. Być może należało wywiesić flage gminną ale gmina Lipce R. była jedną z pierwszych, która je wywiesiła,
- śmieci – zapoznał z treścią pism wysłanych do mieszkańców ( pismo w załączeniu). Dodał, że zostały wysłane do osób wskazanych przez EKO REGION. Jeśli chodzi o listy osób nie posiadających koszy , gmina opiera się o listy przesłane z EKO REGIONU. Powiedział także, że nie jest zwolennikiem restrykcyjnego podejścia, ideałem byłoby żeby mieszkaniec sam zrozumiał, ze trzeba posiadać kosz. Inni Wójtowie są zaskoczeni, że w gminie Lipce tak dużo osób ma kosze,  

 - sprawa pani z ulicy Nowickiej została wyprostowana tak jak sobie życzyła, jest zadowolona, 
`
- pogotowie – poszły dokumenty do uzgodnień, musi być ekspertyza odnośnie  tych pomieszczeń na dole i następnie wystąpi z propozycją do szpitala, wcześniej były sygnały, że to było lokum tymczasowe, 

- Dzień Reymonta- nie ma podstaw prawnych do odłożenia Dnia Reymonta, zorganizowany zostanie przy remizie OSP w Lipcach R.


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak poinformowała, że termin zapadł jesienią ubiegłego roku, pewne działania ruszyły, w miesiącu marcu jest podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim, podpisana jest umowa z wykonawcą koncertu czyli gwiazdą wieczoru, groziłaby nam kara umowna.  Data wyborów nas zasmuciła, będą lokale wyborcze ale nie mamy możliwości zmiany terminu. Prace przygotowawcze i sprawa pociągu retro na ten czas są już zaawansowane. 



Radny Dariusz Krawczyk podpowiedział o potrzebie zabezpieczenia przejazdu kolejowego w czasie przyjazdu pociągu retro.


 
Radny Bogdan Tracz powiedział odnośnie pana z Chlebowa, którzy wywiózł śmieci, że on do pewnego czasu płacił, ale może go nie stać i nerwy go poniosły. On go nie popiera ale uważa, że jeżeli zostaną wyciągnięte konsekwencje to wówczas obróci się to przeciwko sołtysowi gdyż on poruszył ten temat na komisji.


Radna Zofia Wielec powiedziała, że sołtys powinien to pilnować. 



Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że źle robi ten co wywozi po kryjomu ,  dwa razy źle jak to robi na oczach wszystkich 


Radny Tomasz Milewski stwierdził, że nie są w tym kierunku podejmowane żadne działania i jest to bardzo źle. W kółko się mówi i  mówi i nie są wyciągane żądne konsekwencje. Zadał pytanie dlaczego ludzie zwracają kosze? Odpowiedział jednocześnie, że dlatego gdyż śmieją się ci co nie mają koszy. Dopóki nie będzie egzekwowane, że trzeba mieć kosz to tak będzie. 


W dalszej wypowiedzi radny Milewski zapytał czy oby na pewno termin Dnia Reymonta nie powinien być przełożony? Głosowanie na prezydenta rozpoczyna się o 6 rano opiekuje się lokalami policja, zapytał czy na pewno gmina otrzyma ochronę na imprezę? Zapytał zzy na pewno wszystko za i przeciw zostało rozważone ?


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, ze były rozmowy i ustalono, że zostanie zwiększona liczba osób do sprzątania, że impreza będzie krótsza- pociąg będzie odjeżdżał o 1.40, czy 2 i impreza się kończy. Nie będzie biesiady na zagrodzie ludowej . Nie ma też przeciwwskazań prawnych. 


Dyrektor Szkoły Podstawowej Piotr Łaski powiedział, że bez wątpienia  impreza jest gminną wizytówka ale w tym przypadku organizacja imprezy przed wyborami jest działaniem na niekorzyść



Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że nie ma odgórnego zakazu organizacji imprez.  


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że warto się spotkać i wszystkie za i przeciw rozważyć.

P u n k t  15.-

W punkcie wolne wnioski radny Tomasz Milewski  w imieniu własnym i wychowanków Andrzeja Kasterskiego podziękował za imprezę, która się odbyła-  pani Dyrektor GOKSiR, panu K. Superze, panu Wójtowi Gminy, pani Przewodniczącej Rady Gminy. Podkreślił, że rodzina szczególnie dziękuje panu dyrektorowi Piotrowi. Łaskiemu za pamięć, za to w dniu imprezy zapalił wraz z młodzieżą znicze na grobie pana Andrzeja.  Dalej powiedział, że na tę chwilę jest 6 takich osób i chciałby żeby weszło do tradycji lipieckiej aby z jakiejś okazji można było chociaż na części grobów złożyć wiązankę i zapalić znicz. Zgłosił wniosek aby został opracowany jakiś regulamin, w którym zostanie  ustalone żeby raz w roku było stać nas na zakup maleńkiej tabliczki na grób, żeby tych ludzi uhonorować.

Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie - 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zaprosił wszystkich obecnych na mszę święta z okazji 45 lecie kapłaństwa księdza proboszcza, która zostanie odprawiona  9 maja w kościele w Lipcach R. Dalej powiedział o kwestii zakupu prezentu.  

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaproponowała zakup przenośnego ołtarzyka. 

Rada Gminy zaakceptowała zakup prezentu.

P u n k t 16.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XXX Sesji Rady Gminy Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 18 50. 
Protokołowała:

B. Gładys
