P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 
30 stycznia 2008 r. 
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku.
3. Kontrola inwestycji:

-„Adaptacja części pomieszczeń strażnicy OSP w Woli Drzewieckiej dla potrzeb mieszkańców oraz urządzenie placu zabaw”
- „Kącik Dobrej Gospodyni w Wólce Krosnowskiej”.

4. Temat podwyżek z budżetu Gminy .

5. Sprawy różne.
.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Henryk Stefaniak. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia wprowadzono w punkcie 3 „Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia” a dotychczasowy punkt 3 stał się punktem 4 , punkt 4 –punktem 5 , punkt 5 punktem 6 . 

Zgłoszona uwaga do proponowanego porządku została jednogłośnie przyjęta przez komisję( 7 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących).

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty  jednogłośnie ( 7 głosów za, 0 przeciwnych , 

0 wstrzymujących).  

Ad.3- W punkcie tym Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji omówiła wykonaną inwestycję pt „Adaptacja części pomieszczeń strażnicy OSP w Woli Drzewieckiej dla potrzeb mieszkańców oraz urządzenia placu zabaw”. Powiedziała m.in.,, że na zadanie to ogłoszono dwa przetargi .Pierwszy na dzień 28 sierpnia 2007 r. , na który wpłynęła 1 oferta z Tomaszowa Mazowieckiego , która przewyższała założoną kwotę tj. 83 tys. zł. W drugim przetargu została wybrana oferta firmy ABC Bud Market Zbigniew Wieczorek ze Skierniewic, na kwotę 74 766 zł . Umowa z wykonawcą została podpisana 16 października 2007 r. Prace były wykonywane od 
16 października 2007 r. do 12 grudnia 2007 r. .Okres gwarancji wynosi 36 miesięcy od daty odbioru. Odbiór był 17 grudnia 2007 r. 
Podczas dyskusji w tym temacie Przewodniczący  komisji Henryk Stefaniak zwrócił uwagę ,że ławki na placu zabaw są pomalowane tylko impregnatem .

Członek komisji Jacek Dziuda dodał, że  z niektórych elementów na placu zabaw farba już odleciała. 
Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji wyjaśniła, że będzie składana reklamacja.
Przewodniczący komisji Henryk Steafniak powiedział także , że plac zabaw nie został wykonany w miejscu , które wskazała jednostka OSP z Woli Drzewieckiej.

Członek komisji Jacek Dziuda podkreślił, że Gmina nie uzgadnia inwestycji , które realizuje z przedstawicielami danej wsi. Podał za przykład ogrodzenie przy Szkole w Drzewcach .  Należałoby wprowadzić zasadę takich uzgodnień .   
W dalszej części tego punktu Katarzyna Choińska  Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji omówiła zadanie inwestycyjne pt. „Kącik Dobrej Gospodyni w Wólce Krosnowskiej”. Powiedziała mi.in.,  że wartość zadania wyniosła 25 tys. zł. Wójt Gminy nie miał obowiązku ogłaszania przetargu . Zostały wysłane do części oferentów zapytania i przedłożyli oni swoje oferty. W ramach projektu zakupiono:
- tablice i słup ogłoszeniowy  na kwotę 4 548 zł 

- 60 sztuk krzeseł na kwotę 5 709 zł 

- 2 kuchnie gazowe z osprzętem na kwotę 2 560 zł 

- garnki , rondle na kwotę 8 621 zł 

Do przedstawionej informacji nie zgłoszono zapytań . 
Ad. 4 W temacie podwyżek z budżetu Gminy Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  poinformował, że średni wzrost podwyżek wyniósł 8 % w stosunku do wynagrodzeń z grudnia. Pracownicy otrzymali od 50 zł do 500 zł brutto na osobę. Największe podwyżki były w Referacie Rozwoju i Promocji.
Podczas dyskusji członek komisji Tomasz Milewski zwrócił uwagę ,że pani bibliotekarka w Lipcach ma mniejsze pobory od konserwatora na oczyszczalni ścieków.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, ze jest to w kompetencji pani Dyrektor GOKSiR .

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak dodała, że pani Dyrektor GOKSiR otrzymuje dotacje i ona rozpisuje tę dotacje , ona ustala podwyżki dla pracowników.   


Ad. 5- W sprawach różnych członek komisji Tomasz Milewski zapytał o likwidację oddziału PKO ? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że ajent  który wynajmował lokal dla potrzeb PKO przyszedł do niego w styczniu z prośbą o rozwiązanie umowy najmu . 

W dalszej części tego punktu członek komisji Jacek Dziuda zapytał co z  oczyszczalnią ścieków , czy nadal woda leci do rowu?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że różne mogą być przyczyny , że pompy nie mają siły pompować tych oczyszczonych ścieków .
Komisja uznały aby na kolejne posiedzenia przygotować wyciągi z protokółów dotyczące budowy kanału tłocznego przez  Reydrób. 


Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Henryk Stefaniak  podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  
Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 
                                                                         Henryk Stefaniak 

