  P R O T O K Ó Ł   Nr  XXI\2009

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 25 maja 2009 r.

                           w sali na zamku w Uniejowie

P R O T O K Ó Ł  Nr XXI\2009
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 25 maja 2009 r

Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 11
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Informacja na temat  Fundacji im.Wł.St. Reymonta i wykorzystania walorów turystycznych oraz promocji Gminy.

8. Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie Gminy.

9. Informacja o działalności OSP. 

10. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji.

11. Wolne wnioski i informacje.

12. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XXI sesji Rady Gminy o godz. 14-tej, stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 11 radnych na ogólna liczbę 15. Na wstępie powitała  Józefa Kaczmarka Burmistrza Miasta Uniejów, Janusza Kosmalskiego Przewodniczącego Rady Miejskiej w Uniejowie , Jerzego Czerwińskiego Wójta Gminy, radnych , dyrektorów szkół, pracowników Urzędu Gminy wraz z Sekretarz Gminy Jolantą Bartosik. 
                                         P u n k t  2.-
Do przedstawionego proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 

                                           P u n k t  3.-
Protokół z XX sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty 11  głosami za,  0 przeciwnych,   0 wstrzymujących.  

                                       P u  n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu).

Radny Krawczyk Dariusz zapytał czego dotyczyły szkolenia „Liderzy – aktywni mieskzańcy” ?

Przewodnicząca Gminy Danuta Łaska odpowiedziała, że są to szkolenia  dotyczące przygotowywania projektów i możliwości pozyskiwania środków unijnych. 

Radny Jacek Dziuda zapytał co się stało, że teraz odbyło się posiedzenie fundacji ?
Przewodnicząca Gminy Danuta Łaska wyjaśniła, że pan Jerzy Kabat  złożył rezygnację z funkcji Prezesa Fundacji  i dlatego też odbyły się nowe wybory. 

                                               P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

 Radny Dariusz Krawczyk zapytał kto został wybrany na budowę oczyszczalni ? 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jeszcze nikt. Są pytania wysłane do firmy, która złożyła najniższa ofertę, firma musi rzetelnie odpowiedzieć i w najbliższym czasie będzie wybór oferenta.
Radny Dariusz Krawczyk zapytał co ta za firma?

Kierownik Referatu Katarzyna Dziuda odpwiedziała, że jest to Biuro przygotowań i realizacji KRAK-INVEST Sp. z o.o  z Krakowa, która będzie wykonywać część  technologiczną i Zakład Budownictwa Ogólnego Moduł z Katowic, który będzie wykonywał  część budowlaną. 

                                                 P u n k t  6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili:
Radna Anna Czajka zapytała czy prawdą jest, że zgłosiła się firma, która proponuje założenia Internetu, dla mieszkańców Gminy, drogą radiową ? 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała na jakim etapie utknęły sprawy oświetlenie  tunelu w Lipcach R. ?
                                               P u n k t  7.-
Informację na temat  Fundacji im.Wł. St. Reymonta przedstawiła Danuta Łaska Prezes Fundacji (Informacja stanowi załącznik do protokółu) informując również zebranych o własnych planach i zamierzeniach związanych z powierzoną funkcją.
Przedstawiła także skład Rady Fundacji powołanej w dniu 12 maja 2009r. tj.: 

- Tadeusz Pintara – Przewodniczący Rady Fundacji

- Bogusława Świderek – Z-ca Przewodniczącego Rady

- Aleksander Dałkowski - Sekretarz Rady

- Danuta Łaska –Prezes Fundacji

- Jerzy Czerwiński – V-ce Prezes Fundacji

- Sylwia Rosińska- -Sekretarz Zarządu Fundacji 

Radny Jacek Dziuda zapytał jak wyglądały przychody i wydatki fundacji?  Czy Rada Gminy zostanie poinformowana o wydatkach i przychodach

fundacji ?
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odpowiedziała, że postara się przygotować informację w najbliższym możliwym czasie. Dodała, że z materiałów, które otrzymała, nie da się przygotować takiej całościowej informacji, ale będzie się starała.
W temacie promocji głos zabrała Katarzyna Dziuda Kierownik Referatu Promocji, która wręczyła materiały promocyjne gospodarzom miasta Uniejów tj. Burmistrzowi Józefowi Kaczmarkowi i Przewodniczącemu Rady Miejskiej Januszowi Kosmalskiemu, a następnie zaprosiła do obejrzenia filmu promującego gminę Lipce Reymontowskie.

Następnie przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaprosiła do dyskusji na temat sposobów, celów i pożytków promocji podkreślając, że  produkt turystyczny pod nazwą „Termy Uniejów” otrzymał główną nagrodę w II edycji konkursu „Polska Pięknieje – 7 Cudów Funduszy Unijnych” w kategorii Turystyka na obszarach wiejskich.
Podczas dyskusji głos zabrał Burmistrz Miasta Józef Karczmarek, który podkreślił, że jak wynikało z filmu , Lipce mają przepiękny kapitał, który trudno porównać z kapitałem Uniejowa, a także, wydaje mu się, większe możliwości. A co do problemów przyznał, że są  podobne . Przede wszystkim problem środków, małe dochody własne i mnogość obowiązków i odpowiedzialności. Następnie scharakteryzował  teren Uniejowa  mówiąc, że jest gminą miejsko-wiejską, ma 30 sołectw i różne potrzeby. Stara się, żeby potrzeby mieszkańców były zaspokajane, ale żeby pozostało także na rozwój. Stara się robić rzeczy, których nie robią inni aby się wyróżnić. Kwestia tylko jak zrobić promocję bez pieniędzy. Nawiązał znów do Gminy Lipce R. , że ma potężny kapitał, kwestia tylko przełożenia na komercję. W Uniejowie od wielu lat były odwierty, zamek , 40 ha gruntów „buszu” i rzeka , która oddzielała dwa tereny. Postanowiono je połączyć. Po wielu trudach udało się, termy zafunkcjonowały. Odzyskano też zamek, powstał basen, kryte niecki,  hotel, restauracja itp. Część pieniędzy pozyskano z środków unijnych, ale trzeba było też pozyskiwać inne środki. Funkcjonuje spółka, która gospodaruje obiektami .Obecnie na siebie zarabia, ma 500 tys. Obrotu, a w 2002 r. miała 200 tys. zadłużenia. Od sierpnia ubiegłego roku odwiedziło termy 120 tys. osób. Dalej powiedział o promocji w Łódzkiej Trójce,  co kosztowało Uniejów  12 tys. Zł, ale promocja była na bieżąco i z pewnością to się opłaciło. Obecnie już za promocję miasto nie płaci, bo teraz to TVN zaprasza gospodarzy Uniejowa.

W dalszej wypowiedzi pogratulował gminie Lipce Fundacji 

im.Wł.St.Reymonta podkreślając jednocześnie, że obok ambitnych, wielce pożytecznych planów jest ona również dużą szansą pozyskiwania środków. Zwrócił także uwagę na plan przestrzennego zagospodarowania Lipiec, a zwłaszcza centrum, które wymaga pilnych działań, by miejscowość mogła właściwie korzystać ze swojej literackiej sławy. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała panu Burmistrzowi za zabranie głosu i inspirujące spostrzeżenia i podpowiedzi.

P u n k t 8.-
Informację o stanie ładu i porządku publicznego na terenie Gminy przedstawił Sławomir Tarnowski Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Lipcach Reymontowskich ( Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Podczas dyskusji głos zabrali:
Radny Dariusz Krawczyk zapytał o porównanie do roku ubiegłego?
Sławomir Tarnowski Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Lipcach Reymontowskich odpowiedział, że nie jest najgorzej, ale kwestia oceny należy bardziej do społeczeństwa. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do tematu  dyskotek zapytała pana Kierownika Rewiru Dzielnicowych, czy według jego oceny poprawił się stan bezpieczeństwa, gdy nie odbywają się dykskoteki ?

Sławomir Tarnowski Kierownik Rewiru Dzielnicowych odpowiedział, że na pewno spokój ten zdecydowanie odczuli mieszkańcy Lipiec. Nie ma zagrożenia, a przy dyskotekach nie da się uniknąć wielu zagrożeń. Dodał, że jest to jego zdanie, a najlepiej poprawę sytuacji ocenią mieszkańcy.
Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

P u n k t 9.-
Informację o działalności OSP przedstawiła Renata Szychowska- Podinspektor ( Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny Dariusz Krawczyk zapytał co się zmieniło, co należy poprawić ?
Podinspektor Renata Szychowska odpowiedziała, że zmieniła się ilość druhów. Jest także nowy komendant, zatrudniony na umowę zlecenie, jest nim Krzysztof Supera. Odnośnie poprawy wymieniła zwiększenie środków na działalność OSP.
P u n k t 10.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński udzielił odpowiedzi na zgłoszone w punkcie 6 interpelacje:

- w temacie Internetu potwierdził, że zgłosiła się firma, która oferuje założenie Internetu droga radiową. Wyjaśnił, że na budynku Urzędu Gminy będzie ustawiony lekki maszt aluminiowy, a następnie firma wykona pomiary dotyczące zasięgu. Jest wzór umowy, z którym zapozna się prawnik. Dodał, że chciałby aby w obszarze Urzędu można było korzystać z Internetu bezpłatnie – na laptopie,
- odnośnie oświetlenie tunelu powiedział, że współpraca z PKP jest trudna. Wysłał już wiele pism w temacie oświetlenia. PKP przedstawiło koncepcje oświetlenia na kwotę 30 tys. zł. Dodał, że sugerował założenie oświetlenia z gminnej oczyszczalni , otrzymał odpowiedź, że nie jest to możliwe. 
P u n k t 11.-

W punkcie wolne wnioski i informacje głos zabrali :

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że w dniu 27 maja o godz. 17-tej w Urzędzie Gminy odbędzie się spotkanie w sprawie planu przestrzennego zagospodarowania Lipiec R., a w dniu 28 maja o godz.18-tej spotkanie w sprawie  drogi biegnącej nad torami w Lipcach R. 
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska złożyła życzenia z okazji przypadającego w dniu 27 maja dnia pracownika samorządu terytorialnego. Podziękowała władzom Uniejowa za gościnę i zaprosiła wszystkich na obiad.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi pana Burmistrza powiedział, że udało mu się zrealizować program, który wymyślił  i efekty są już zauważone. Ma nadzieję, że będzie to także dane gminie Lipce, że kapitał, który jest wypracowany prze pokolenia, zostanie utrwalony i doprowadzi do efektów, tak jak w Uniejowie. 

P u n k t 12.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XXI Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 16-tej.
Protokołowała:

B. Gładys
