P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, z udziałem sołtysów odbytego w dniu 21 czerwca  2010 roku .

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Działalność OSP na terenie gminy. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Mszadla”.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Lipce Reymontowskie”

8.  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013”.

9. Opracowanie planów pracy komisji na II-gie półrocze 2010 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy.  

10. Sprawy różne.
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz. 
Ad. 2- Do proponowanego porządku zgłoszono wniosek o  wprowadzenie w punkcie 5 trzech dodatkowych uchwał w sprawie:

- zmian w uchwale budżetowej gminy na 2010 r.

- zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „Adaptacja i urządzenie placu na potrzeby imprez plenerowych w Lipcach Reymontowskich

- zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „ Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w gminie Lipce Reymontowskie”.
Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie - 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ponadto zgłoszono wniosek o zamianę punktu 4 z 5 czyli punkt 4 brzmiałby: zaopiniowanie projektów uchwał w sprawie:

- zaciągnięcia kredytu

- zmian w uchwale budżetowej gminy na 2010 r.

- zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „Adaptacja i urządzenie placu na potrzeby imprez plenerowych w Lipcach Reymontowskich

- zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „ Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w gminie Lipce Reymontowskie”

a punkt 5 działalność OSP na terenie gminy. 

Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie - 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Proponowany porządek wraz ze zmianami został przyjęty jednogłośnie - 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
Ad. 3- Protokół ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odbytego w dniu 9 czerwca 2010 r. został przyjęty 9 głosami za,  0 przeciwnych,  3 wstrzymujących. 
Ad.4 – Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. Wyniki głosowania  5 głosów za , 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
Następnie Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej gminy na 2010 rok. 

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów  5 głosami za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących.
Kolejnym projektem uchwały, z którym zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak był projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „Adaptacja i urządzenie placu na potrzeby imprez plenerowych w Lipcach Reymontowskich. 

Do projektu uchwały nie zostały zgłoszone uwagi. 

Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „Adaptacja i urządzenie placu na potrzeby imprez plenerowych w Lipcach Reymontowskich zyskał pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. Wyniki głosowania 5 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących.  
W dalszej kolejności Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „ Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w gminie Lipce Reymontowskie”.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „ Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w gminie Lipce Reymontowskie”. Wyniki głosowania 5 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.5 – Informację n.t. działalność OSP na terenie gminy przedstawił Krzysztof Supera Komendant Gminny ZOSP ( Informacja stanowi załącznik do  protokółu) . 
Radny Tomasz Milewski zapytał o dział 5 informacji dotyczący zagrożeń wynikających z działania sił przyrody, czy OSP przewiduje przygotowanie mechanizmów i procedur w tym zakresie ? 

Komendant Gminny OSP Krzysztof Supera odpowiedział, że jest to mechanizm dla całej gminy. Analizując doświadczenia gmin np. gminy Gorzkowice, którą nawiedziły silne wiatry, podtopienia w powiecie brzezińskim uważa, że powinny być opracowane niezbędne procedury. Np. jest huragan zrywa dachy w połowie gminy i co w tym momencie gmina? Przyjadą ochotnicy, ręce do roboty będą ale co z materiałami? Z posiłkami dla tych ludzi itp. ? Podkreślił, że w innych gminach są podpisane umowy ze sklepami, piekarniami i innymi zakładami. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała kto opracowuje  procedury?
Komendant Gminny OSP Krzysztof Supera odpowiedział, że jest zarządzanie kryzysowe w gminie, są osoby, które się tym zajmują. Winno być  stosowne porozumienia, że o 24-tej dzwonimy, właściciel otwiera sklep i pobierany jest niezbędny materiał. Jest to sprawa prewencji, jest ona tańsza od likwidacji skutków. 

Radny Karol Dębski powiedział, że mówiąc o prewencji powinno się zauważyć inne zagrożenia np. topole wzdłuż dróg i konary, które spadają z drzew podczas wichury.
Komendant Gminny OSP Krzysztof Supera stwierdził, że są piły i na bieżąco można to usunąć. 

Radny Karol Dębski zaproponował aby zrezygnować z sadzenia topól przy drogach i iść w drzewa niskopienne.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała Wójta Gminy jak widzi ten temat terminowo?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że wystarczy kilka dni na opracowanie i podpisanie umów ze sklepami.

Komendant Gminny OSP Krzysztof Supera zadeklarował swoją pomoc mówiąc, że ma wzorce umów.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała Wójta Gminy czy do końca czerwca te procedury będą przygotowane? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że tak.
Komendant Gminny OSP Krzysztof Supera powiedział także o problemie wiekowości sprzętu OSP. Samochody OSP są pełnoletnie, oprócz jednego w Drzewcach. Podkreślił, że zakup samochodu dla Lipiec jest sprawą priorytetową. Istotną sprawą jest także doposażenie sprzętu do prowadzenia działań w warunkach zadymienia.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismem OSP z Lipiec R. dot. prośby o zakup samochodu ( pismo w załączeniu).

Komendant Gminny OSP Krzysztof Supera dodał, że mniejsze jednostki OSP samochody mają wysłużone, też ten problem należy rozwiązać.
Prezes OSP Lipce  R. Ryszard Dąbrowski jeszcze raz podkreślił, że  warunkiem starania się o dofinansowanie jest zabezpieczenie 120 tys. zł w budżecie gminy. Gdyby jednostka dostała nowy samochód to Mercedesa przekazałaby innej jednostce OSP. Powiedział także, że szkoda pieniędzy na naprawę obecnych samochodów, są one mocno wyeksploatowane.  

Radny Jan Waszek powiedział, że poza Drzewcami i Lipcami każda OSP ma wraki złomowe, są to Żuki które mają ponad trzydzieści, czterdzieści lat. Te samochody nie nadają się do remontu. Podczas pożaru w Woli D. miejscowy samochód nie brał udziału. Trzeba podejść do tej sprawy z powagą, wyposażyć te jednostki w samochody. I motopompy nie są za bogate, ponad 30 letnie. Do udziału w zawodach jednostki OSP pożyczają motopompy. Pieniędzy nie ma, ale w miarę możliwości należałoby naprawić te sprawy. Druhowie też nie są chętni do napraw, tracą kupę czasu. W jednostce w Lipcach było ponad 80 druhów, dzisiaj jest ponad 35. Może komendant Gminny zachęci trochę młodzieży?
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że sprzęt strażacki jest drogi, budżet rozpatrywany jest co roku. Zapytała czy nie byłoby możliwości wcześniejszego spotkania i zaplanowania zakupów? 

Prezes OSP Mszadli Jan Barańczyk powiedział, że jednostka OSP Mszadli wystosowała pismo do Komendy Wojewódzkiej Policji na jesieni, gdy były wycofywane samochody z prośbą o przekazanie ich na OSP. Do tej pory bez echa. Zasugerował także, że jeżeli jednostka otrzymuje nową motopompę to mogłaby przekazać poprzednią mniejszym jednostką. 
Komendant Gminny OSP Krzysztof Supera powiedział, że wcale nie jest tak różowo z ludźmi. Prezesi, naczelnicy winni wziąć się do roboty, wyjść z konkretną propozycją do młodzieży, żeby się nie okazało, że jest  nowy samochód i nie będzie kto nim jeździć. 
Radny Tomasz Milewski podziękował w imieniu Rady Gminy  strażakom, zarządowi Gminnemu i Prezesowi za dotychczasową działalność. Dodał, że w gminie Lipce  mimo tych kłopotów jest bardzo dobrze. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że do każdego budżetu straże zgłaszają zapotrzebowania i sprzęt jest zakupiony. Aparat do działań w zadymieniu, koszt 3 tys. zł, kupowany jest co rok i zawsze będzie mało.  Odnośnie naboru młodzieży do straży powiedział, że może w Lipcach nowy samochód sprawi, że młodzież z ciekawości będzie wstępować do OSP. Teraz młodzież pracuje, kiedyś było co innego, obecnie większość młodzieży jest poza domem. Gdy nie będzie uhonorowania druhów, to tak będzie, były przymiarki dodatku do emerytury, to nie może znaleźć przebicia. Weszły ekwiwalenty za szkolenia, za pożary ale jest to kropelka. Musi być systemowe rozwiązanie, bo inaczej nie będzie chętnych. Państwowa Straż Pożarna otrzymuje pomoc od OSP. Bardzo ważną rolę spełniają OSP w drobnych zdarzeniach. Najważniejsi są ludzie, wtedy Rada Gminy, Wójt Gminy dążyliby aby to wyposażenie było na wysokim poziomie. 
Radny Jan Waszek powiedział, że strasznie się zmieniło z młodzieżą, kiedyś nie można było doprosić się terminu aby zabawę zrobić. To życie jakoś było w strażach, dzisiaj nie można się dogadać z młodzieżą np. w Woli jest remiza, wybudowana społecznie. W Drzewcach  jest wielu strażaków z Państwowej Straży Pożarnej i jest łatwiej. Komendant może nawiązałby kontakt żeby się młodzież włączała, inaczej sam sprzęt nie pomoże.

Radna Teresa Pszczółka podziękowała strażakom za ich dotychczasową działalność. Odnośnie młodzieży powiedziała, że w tej chwili oni pracują. Może należałoby robić spotkania i ich zachęcić w jakiś sposób

Komendant Gminny OSP Krzysztof Supera powiedział, że OSP w Drzewcach jest rodzinną organizacją: dla dzieci, kobiet, młodzieży itp. Podpowiedział, że gdy jest zebranie sprawozdawcze to jest ono w formie  imprezy okolicznościowej. Zaapelował żeby włączyć młodzież w ten sposób  nie żałując pieniędzy na lody i kiełbasę. Powiedział także,  że dzieci z  przedszkola z Lipiec i Drzewiec zwiedzali jednostkę Państwowej Straży Pożarnej, jeździli podnośnikami itp. Podkreślił jeszcze raz, że to wszystko należy wykorzystywać.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała druhom strażakom mówiąc, że nic ważnego nie dzieje się na wsi bez OSP i dostrzega ich rolę w tutejszej społeczności.  

Ad.6- Z  projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Mszadla” zapoznała Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik.

Radny Tomasz Milewski powiedział, że jest błędnie wpisana nazwa Muzeum w Lipcach,  jest obecnie Muzeum Regionalne im. Wł. St. Reymonta. Zapytał także czy nie powinno być wspomniane o galerii pana Zbyszka Stania?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała  czy  w tym programie musi być wszystko przeklejone z programu z Lipiec R?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że jest to dokument pod wniosek i czytając go nikt nie będzie zaglądał do Planu Odnowy Lipiec. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła uwagę, że budynek straży jest już nieogrzewany , w momencie gdy powstanie drugi budynek należałoby go ogrzewać, znowu kwestia środków?


Radna Anna Czajka odpowiedział, że w tym budynku ogrzewanie jest zaplanowane kominkowe  bo będzie też użytkowany w zimę. 

Radny Karol Dębski zapytał jaka jest powierzchnia budynku, który będzie remontowany?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podpowiedział, że 70 m 2.W granicach 30 osób się zmieści, żeby mieszkańcy mieli się gdzie spotykać. Ogrzewanie kominkowe zda egzamin. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że w przyszłości trzeba będzie to rozwiązać, tak jak w Drzewcach przy pomocy stażystów i będzie to nieodpłatnie.

Radny Jan Waszek zwrócił uwagę, że przez 2 lata Drzewce otrzymały po 10 tys. zł , w tym roku 8,5 tys. na świetlice. Zapytał dlaczego na Wolę Drzewiecką nie można dostać 300 zł na węgiel ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że  mówiła o zatrudnieniu a pan mówi o partycypacji ogrzewania w świetlicy i zwrot szkole.


Radny Bogdan Tracz zapytał czy to nie za dużo otrzyma Mszadla, jest świetlica i jeszcze pracownik?

Radny Jan Waszek zapytał po raz kolejny na co są konkretnie przeznaczone pieniądze w Drzewcach?  Dodał, że pyta już od dwóch lat i nie otrzymuje odpowiedzi ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że na pewno chodzi o zniwelowanie środków ogrzewania.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że w 1999r. wyremontowano budynek OSP w Mszadli i już się posypał. Wyraziła zaniepokojenie żeby się tak nie stało z tym nowym budynkiem? Jak z kosztami utrzymania: na małej powierzchni szkoła, remiza OSP i świetlica?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że nie musi być osoby w Mszadli, może to być pomieszczenie na spotkania.

Radna Anna Czajka wyjaśniła, że pomieszczenie jest planowane na wypożyczanie sali na komunię, chrzciny itp.

Radny Bogdan Tracz zapytał Wójta Gminy kiedy wyszła sprawa remontu w Mszadli a kiedy była sprawa wniosków z Chlebowa? Czy ten projekt nie mógł dotyczyć Chlebowa i Retniowca ? 

Radny Jan Waszek zapytał czy jest przewidywany kapitalny remont remizy OSP w Mszadli , bo jeżeli tak to uważa, że powinien być wybrany jeden remont ? 

Radny Bogdan Tracz wtrącił, ze w Mszadli jest sala w szkole , gdzie można się spotkac, w Chlebowie nie ma żadnej sali.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że co innego jest budowa nowego budynku a co innego remont. Dalej powiedział, że nie wie, w którym roku kto pierwszy składał wnioski.

Radny Tomasz Milewski wspomniał czasy jak działały na wsiach kluby rolnika i to wszystko zostało popsute, pozmieniane a teraz znów się do tego wraca. Przyznał rację radnemu Traczowi, że Chlebów powinien mieć pomieszczenie aby mieszkańcy mieli się gdzie spotkać. Z drugiej strony jak jest szansa pozyskania środków to powinno się ją wykorzystać ale mówiło się  w pierwszej kolejności o remoncie remizy w Mszadli. Dalej stwierdził, że jeżeli już świetlica powstanie to powinna być tam osoba bo inaczej nie będzie porządku. Powiedział także, że jest tam planowane wyposażenie i zapytał czy na to wszystko ma wystarczyć 11 tys. zł z środków funduszu sołeckiego?


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że temat remontu remizy wyszedł na zebraniu wiejskim później zostało to zmienione. Zapytała co z budynkiem remizy w Mszadli? Zapytała także czy jest możliwość wygospodarowania pieniędzy za wynajem tych pomieszczeń z przeznaczeniem na utrzymanie, czy tak jak w Wólce będzie to bezpłatnie?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że już rozpoczęto prace remontowe w remizie w Mszadli własnym nakładem. Podłoga jest zerwana, wożony jest piasek, wieś zobaczy, że strażacy działają wówczas być może będzie więcej chętnych do pracy.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że uważa, iż powinno być tak jak w Drzewcach, powinno wystarczyć na utrzymanie .

Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka zaapelowała w imieniu komisji żeby jednak w Chlebowie też pomyśleć o świetlicy. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że w ramach Odnowy Wsi robiony jest plac w centrum Lipiec i już nic obecnie nie uda się zrobić.


Radna Grażyna Szczechowicz powiedziała o potrzebie ustalenia strategii działań aby było w miarę sprawiedliwie. Podkreśliła, że nie wszystko jej się podoba gdyż budynku w Woli Drzewieckiej  nie można było podpasować pod żaden projekt. Zwróciła się z zapytaniem do Wójta Gmin y czy mieszkańcy Woli D. mogą liczyć na lepsze spojrzenie na potrzeby wsi ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński w odpowiedzi przypomniał co zostało zrobione w Woli Drzewieckiej: remont remizy, plac zabaw, wlano płyn do grzejników. 

Radny Tomasz Milewski zgłosił wniosek aby zakończyć tę dyskusję.

Zgłoszony wniosek został większością głosów przyjęty przez komisję. 


Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Mszadla” został pozytywnie zaopiniowany przez komisje 10 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.


Ad.7- Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Lipce Reymontowskie” przedstawiła Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik. Dopowiedziała, że zmiana uchwały jest podyktowana wnioskiem na remont zagrody ludowej.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała jak te wnioski będą składane, czy jednocześnie?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że tak, jest jeden nabór. 


Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Lipce Reymontowskie” został pozytywnie zaopiniowany przez obydwie komisje 10 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.


Ad.8-  Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013” przedstawiła Kierownik GOPS Renata Radełek.


Radny Tomasz Milewski zwrócił uwagę, że muzeum w Lipcach zmieniło nazwę na Muzeum Regionalne im. Wł. St. Reymonta. Powiedział także, że w programie powinna być wpisana galeria Zbigniewa Stania. W dalszej wypowiedzi zapytał czy strategia jest pisane na zasadzie chciejstwa, czy podmioty realizujące  wiedzą, czy mają dopiero być wybrane? Czy firmy wiedzą, że są tam ujęte? 

Kierownik GOPS Renata Radełek odpowiedziała, że na zasadzie chciejstwa.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła uwagę, że w charakterystyce gminy pominięto Caritas, pominięto także Fundację. Przy realizacji też nie ma nic wspomniane a współpraca istnieje. W ostatnim punkcie jest wpisana Lokalna Grupa Działania i zapytała jaką rolę jej przewidziano? 

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedział, że Lokalna Grupa Działania brała udział gdy pracowali nad strategią, ale w końcu nic nie przygotowała.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła uwagę, że Opus został pominięty a powinien być, współpracują z nami stale. 


Radna Zofia Wielec zapytała o orkiestrę gminną czy będzie działać?  


Radny Karol Dębski odpowiedział, że nie ma chętnych. Przypomniał, że na sesji zwrócił uwagę pani dyrektor GOKSiR żeby agitować młodzież. 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013”. Wyniki głosowania 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.9- W punkcie tym Komisja Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych , Komisja Rozwoju Gospodarzcego i Finansó oraz komisja Rewizyjna opracowały plany pracy komisji na II-gie półrocze 2010 r. i zgłosiły propozycji do planu pracy Rady Gminy ( Plany pracy stanowią załącznik do protokółu).

Ad.10- W sprawach różnych radna Zofia Wielec zapytała skąd termin Dnia Reymonta na 24 lipiec, jest to okres żniwny, środek  wakacji ?

Radna Anna Czajka wyjaśniła, że inny termin nie pasował panu M. Szytenchelmowi, gdyż ma zdjęcia do filmu.

Przewodnicząca Komisji Kultury Oświaty i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka dopowiedział, że gwiazdy też miały ten termin wolny.

Radna Zofia Wielec zapytała o sprzedaż mieszkań w Domu Nauczyciela?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że są już są wszystkie dokumenty, w najbliższym terminie zostanie umówione spotkanie z ludźmi, żeby wejść do mieszkania i dokonać wyceny.
Radny Jan Waszek powiedział, że przedsiębiorstwo drobiarskie będzie kopać kanał ściekowy do rzeki w Woli Drzewieckiej i zapytał czy może być, że będzie on w polu rolnika ?
 Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że będzie projektant i nie  może w polu rolnika. 

Radny Tomasz Milewski zapytał czy pani , która mieszka w byłym ośrodku w Woli D. zadeklarował kiedy się wyprowadzi, bo miała się wyprowadzić 15 kwietnia ? 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że pani już kilka razy miała się wyprowadzić, niemożliwe jest usunięcie tej pani siłą. Dodał, że tam policji nie wyśle. 
Radny Tomasz Milewski zapytał ile jeszcze gospodarzy nie posiada koszy na śmieci?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała,  że posiada kosze 721osób, nie posiada 20 osób. Łącznie nie posiada koszy 71 osób ale w tym są osoby zwolnione, starsze, nie mające dojazdu lub posiadające kosz wspólnie. Dodała, że poszły pismo na komisariat o nakładanie mandatu. 

Radny Karol Dębski przekazał podziękowania od osób wdzięcznych za puszczenie równiarki przez las i naprawę drogi. Dalej powiedział o problemie pana Kuchty przepustów ulicy Cichej, który jest zalewany bo nie ma przepustów przy drodze. 

Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała co z pomocą dla powodzian ? Zapytała także czy jest jakaś możliwość wpłynięcia na właścicieli byłej szkoły w Drzewcach, która straszy wyglądem i czy pracownicy Urzędu Gminy mają wykorzystane urlopy wypoczynkowe? 

Radna Grażyna Szczechowicz powiedział o zaniedbanej działce po państwu  Janowskich w Woli Drzewieckiej i potrzebie podjęcia zadziałań w tym temacie.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odnośnie akcji dla powodzian powiedziała, że tak jak już było ustalone radni oddadzą diety i będą zbiórki na wsiach. Przewodnicząca zobowiązała się do wyszukania miejscowości, gdzie zostaną przekazane dary. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że urlopy zaległe są wykorzystane.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że powinno się pojawić oznakowanie do galerii, które byłoby pomocne dla turystów. Jej zdaniem powinny być tabliczki informująca przy muzeum regionalnym, na parkingu i przy skręcie na ul. Leśną .
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała o mającej się odbyć sesji uroczystej i zapoznała z pismami:
- Tomasza Milewskiego, który zwrócił się z prośbą o uhonorowanie podczas  sesji następujących mieszkańców:

1. Władysław Seliga zam.  Drzewce

2. Wiesław Frąchowicz zam. Lipce R.

3. Sykstus Kucharski zam. Lipce R.

4. Edgar Kucharski zam. Lipce R.
5. Sebastian Marat zam. Lipce R. 
- Gminnego Ośrodka Kultury Sportu Rekreacji w Lipcach R. z prośbą o uhonorowanie 32 członków Amatorskiego Zespołu Regionalnego w Lipcach R. i teatrzyku „Co- nie-co” wraz z opiekunem panią Małgorzatą Puchalską (Pisma stanowią załącznik do protokółu).


Podczas dyskusji  w tym temacie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaproponowała aby zrobić oddzielne spotkanie z młodzieżą szkolną i ich rodzicami, opiekunami i teatrzykiem „Co –nie –co”, w którym uczestniczyliby Wójt Gminy, Przewodnicząca Rady Gminy, Wiceprzewodniczący Rady Gminy i przewodniczący komisji. Na sesji uroczystej uhonorowane zostałby pozostałe osoby. Oprócz osób, które były wymienione w pismach Przewodnicząca zaproponowała Zbigniewa Stania, 3 panie z KGW, które pomagają w przygotowywaniu posiłków na imprezach,   jednostkę OSP w Lipcach R., księdza proboszcza, sponsorów: P. H.Dudę, P. Kolarych, p. Malesów, P. Maratów. P. Pintarów, P. Pryków.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński proponował aby młodzież szkolna wyróżnić podczas zakończenia roku szkolnego.

Radny Tomasz Milewski zgłosił jeszcze do uhonorowania podczas sesji Aleksandrę Łaską i Miłosza Łaskiego. 

W dalszej wypowiedzi radny Tomasz Milewski powiedział, że nie dobrze jest, że nie są doceniani działacze w kulturze. Powiedział, że pani dyrektor GOKSiR ma taką możliwość, może dla tych ludzi zorganizować wycieczki, może wyróżnić ich także w każdy inny sposób. 


Podczas dalszej dyskusji uzgodniono, że spotkanie z młodzieżą szkolną  odbędzie się 24 czerwca br. a sesja uroczysta 30 czerwca br. Sesja rozpocznie się o godz. 14-tej a na godz. 16- tą zostaną zaproszone osoby, które zostaną wyróżnione. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Bogdan Tracz podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji z udziałem sołtysów.
Protokołowała:
B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji

                                                                                Bogdan Tracz 
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