P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
             odbytego w dniu 20 sierpnia 2008 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.
4. Remont sali widowiskowej w GOKSiR i omówienie spraw związanych z dalszą jej eksploatacją .

5. Informacja z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2008 roku. 
6. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Lipce Reymontowskie”.

7. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reym.(fragment obszaru wsi Drzewce)

8. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokali użytkowych znajdujących się w budynku Ośrodka Zdrowia w Lipcach R.

9. Zapoznanie z koncepcją zagospodarowania centrum Lipiec.

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze.
11. Sprawy różne.

Ad. 1. – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła jej Przewodnicząca Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych.


Ad.2- Do przedstawionego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty.


Ad.3 – Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 4- Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak zapoznała z zakresem remontu sali widowiskowej w GOKSiR i omówiła sprawy związane z dalszą jej eksploatacją. Powiedziała m.in., że I przetarg na remont sali został unieważniony. Oferty przewyższały kwotę zadania. Najniższa oferta wynosiła 97 tys. zł a najwyższa 177 tys. zł. Drugi przetarg został ogłoszony na dzień 22 sierpnia 2008 r. Wartość zadania została podwyższona do 100 tys. zł. Zakres robót jest minimalny, nie ma już z czego zrezygnować. Pod uwagę są brane najtańsze materiały. W zakresie robót jest wymiana podwieszanego sufitu, założenie nowego podwieszanego sufitu nad sceną, wymiana punktów świetlnych, wyłożenie płytami gipsowymi filarów i ich malowanie, malowanie ścian, wymiana desek na podłodze na scenie, wymiana parkietu. Nie uda się już wymienić drzwi. 
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że płyty gipsowe są bardzo drogie i w związku z tym zapytał czy ktoś sprawdzał czy „zdadzą one egzamin”? Odnośnie sufitu podwieszanego stwierdził, ze jego zdaniem wymaga on tylko uzupełnienia brakujących elementów. Powiedział także, że na scenach nie robi się sufitów podwieszanych. Na zakończenie stwierdził, że jeżeli jest mało pieniędzy, to trzeba je wydać z głową.  

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że odnośnie remontu służył fachową radą inżynier, który zna się na takich pracach. Dodała, że szkoda, iż radny Milewski nie podzielił się tymi uwagami wcześniej. Odnośnie sufitu na scenie powiedziała, że jest on tam konieczny, gdyż jest bardzo słaba akustyka.

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że ma być zmieniany parkiet,, a wiadomo, że podczas ulewy jest on zalewany, zapytał czy w związku z tym zrobiono coś w tym temacie ? 
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak przyznała racje radnemu Milewskiemu mówiąc, że rzeczywiście jest to problem. 
Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy w tym momencie jest możliwość zmiany określonego już zakresu robót?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że Minister określa zakres robót i są dopuszczalne bardzo małe zmiany.
Członek komisji Zofia Wielec zapytała po co dziś ta dyskusja, przed planowanym projektem trzeba było zwrócić się do ludzi, którzy trochę wiedzą a dziś okazuje się, że nie można już nic zmienić. 
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że zakres prac obejmował remont całego dołu budynku, ze względu na brak środków trzeba było ten zakres okroić. 
W dalszej wypowiedzi Dyrektor GOKSiR odniosła się do zapytań co dalej z dyskotekami mówiąc, że ona była i jest orędownikiem tej formy spędzania czasu jednak po remoncie nie bardzo widzi organizowanie dyskotek. 
Wystąpiła z pismem do Wójta Gminy z sugestią  podjęcia decyzji, co z dyskotekami po remoncie? Wiąże się to z konsekwencjami finansowymi- pomniejszy się budżet Gminy i prawdopodobnie wypowie umowę ajent, który nie będzie zainteresowany prowadzeniem działalności kawiarnianej. Na zakończenie poprosiła o podjęcie wspólnej decyzji w temacie dyskotek mówiąc, że nie chciałaby podejmować takiej decyzji sama. Dodała także, że nie ma innej Sali, gdzie można byłoby organizować dyskoteki. Nie jest również w stanie zrekompensować w inny sposób utraconych dochodów. Nie ma możliwości przewidzieć opłat od stałych form pracy, może organizować imprezy biletowe typu recitale, konkursy,  ale nie wie, jakie będzie zainteresowanie ?
Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że jeżeli jest szansa wyremontowania sali, to należy z niej skorzystać. Co do dyskotek łączy się z nią wiele innych rzeczy: zniszczenia nie tylko w GOKSiR i wokół niego, ale także w całej okolicy, głośna forma  uciążliwa bardzo  dla właścicieli domów zamieszkałych wokół, zła sława tej dyskoteki. Obniża się także wiek młodzieży w niej uczestniczącej.  Poruszany wielokrotnie na komisjach i sesjach problem alkoholu i pobić sprawia, że  uważa, iż w Lipcach R. powinno się zrezygnować z tej formy.  
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał , w jaki sposób widzi się zrekompensowanie ubytków kasowych z tego tytułu ? Zapytał ile pieniędzy przyniosły dyskoteki plus ajent ? Czy rada programowa zaakceptowała zakres remontu i jak oni widzą przyszłość? 
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że jest w stałym kontakcie z przewodniczącym rady programowej. Nie zwołuje rady aby akceptowała, bo środki muszą zostać wykorzystane, a jeżeli zdecydowano by inaczej, to trzeba byłoby je zwrócić. Dalej powiedziała, że roczny wpływ ze sprzedaży biletów za 2007 r. wyniósł 33 tys. zł plus czynsz czyli rocznie jest to około 50 tys. zł.
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poinformowała, że po przekształceniu GOKSiR-u w samorządową jednostkę kultury, ma on większe możliwości pozyskiwania dochodów, jeżeli nie będzie ich osiągał, to może pojawić się problem, iż Regionalna Izba Obrachunkowa zażąda przekształcenia z  powrotem. 
Ad. 5 – Informację z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2008 roku przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.
Podczas dyskusji członek komisji Tomasz Milewski zapytał Wójta Gminy czy znany mu jest problem wody lipieckiej, że w wodociągu znajduje się piach, muł itp.?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że mówił mu Sławek Krawczyk, iż brał wodę z hydrantu i zauważył piach. Zobowiązał się, że sprawdzi i zainteresuje się tym tematem.

Ad.6 – Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zapoznała z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Lipce Reymontowskie”.
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy poprzednia uchwała w sprawie planu odnowy wsi jest jeszcze ważna? Czy w zapisie obecnej uchwały nie powinien znaleźć się zapis, że poprzednia uchwała traci moc?
Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik odpowiedziała, że jej zdaniem nie ma takiej potrzeby , ale jeszcze postara się temat wyjaśnić do czasu sesji.
Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła wniosek o potrzebie zmiany kolejności inwestycji tj. budowy sali gimnastycznej przed budową przedszkola. Wchodzi reforma, dojdą do szkoły 6-cio latki, a sala obecnie nie jest w stanie pomieścić uczniów obu szkół. Uczniowie z gimnazjum jeżdżą na salę w Drzewcach. Biorąc pod uwagę to, że gmina posiada tylko jeden autokar obsługujący dowozy, nie jest to dobre rozwiązanie docelowe baraku Sali gimnastycznej w gimnazjum.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że kolejność zadań została tak wpisana, aby zachować spójność z planem rozwoju.
Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że w strategii rozwoju Gminy nie ma w ogóle wpisanego przedszkola, a jest sala gimnastyczna. Przypomniała, że od początku kadencji prosi właśnie o tą spójność dokumentów zwłaszcza, że strategia powstawała przy szerokiej konsultacji społecznej, zaś ostatnie plany rodzą się w gabinetach i nie zawsze odpowiadają rzeczywistemu zapotrzebowaniu przy posiadanych przez naszą gminę możliwościach finansowych.
Wniosek zgłoszony przez członka komisji Danutę Łaską o potrzebie zmiany kolejności inwestycji i wpisanie budowy sali gimnastycznej przed budową przedszkola został przyjęty 3 głosami za, 0 przeciwnych, 6 wstrzymujących.
 
Ad.7 – Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała  z projektem uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reym.(fragment obszaru wsi Drzewce).


Do projektu uchwały komisja nie zgłosiła uwag.
Ad.8 – Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapoznał z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokali użytkowych znajdujących się w budynku Ośrodka Zdrowia oraz w budynku Gminnej Biblioteki Publicznej w Lipcach R.  
Kierownik Referatu Promocji i Rozwoju Katarzyna Choińska poinformował, że przedstawiony projekt uchwały różni się od projektu, który został wysłany radnym, tym że dopisano wynajem pomieszczeń na biuro Stowarzyszeni Lokalna Grupa Działania „Gniazdo” w budynku Gminnej Biblioteki Publicznej.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag.

Ad. 9- Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapoznał z koncepcją zagospodarowania centrum Lipiec.

Komisja postanowiła wyjść w teren i zapoznać się z koncepcją zagospodarowania centrum Lipiec w terenie. 

Po powrocie komisja zgłosiła następujące uwagi i podpowiedzi:

1. teren w rogu budynku GOKSiR (tył sceny) obniżyć aby powierzchnia nie była powyżej izolacji budynku 
2. rozważyć czy jest możliwość usunięcia masztu lub przeniesienia na dach budynku 

3. teren koło pomnika Kościuszki zamiast granitem wyłożyć kamieniem polnym lub obsiać trawą a obecny płotek zastąpić płotkiem kutym
4. zwiększyć ilość kratek ściekowych zbierających wodę do rowu 

5. zagospodarować zielenią teren koło Ogrodniczka
6. zagospodarować cypel ze studnią.
Ad.10-Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka zapoznała z projektem uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze. Powiedziała o zmianach, które zostały wprowadzone w nowym regulaminie:

- dodano nowy rozdział związany z trybem przyznawania nagród,

- zmieniony zapis odnośnie przyznania nagrody wójta tj. w obowiązującej uchwale jest zapis , że nauczyciel bądź dyrektor może otrzymać nagrodę Wójta  jeśli posiada wyróżniającą ocenę pracy. Zamiast oceny wyróżniającej wprowadzono ocenę dobrą lub pozytywną ocenę dorobku zawodowego, z tego względu, że wśród 5 dyrektorów z terenu Gminy powyższe kryteria spełnia tylko jedna osoba, 

- zmniejszono liczbę kryteriów przyznawania nagrody wójta z 5 do 3 i nagrody dyrektora z 4 do 2,

- uchylono rozdział, w którym był zapis dotyczący wysokości nagród, gdyż nie należy to do kompetencji rady. 


Członek komisji Tomasz Milewski stwierdził, że nagroda winna być nagrodą, nie powinna być przyznawana na zasadzie łańcuszka. Nie rozumie zmiany kryteriów przyznawania nagród.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedział, że dotychczasowa uchwała pozwala na przyznanie nagrody tylko jednemu dyrektorowi, który ma ocenę „wyróżniającą”.


Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że jest przeciwny aby  zmieniać regulamin tylko dlatego, żeby obniżyć kryteria. Dyrektor z oceną „dobrą” powinien starać się o ocenę „wyróżniającą”.

Członek komisji Danuta Łaska powiedział, że motywacja, iż zmienia się regulamin „gdyż jeden dyrektor ma ocenę wyróżniającą” i dlatego, jak dowiedziała się na poprzedniej komisji „regulamin od dwóch lat musi być łamany” jest jej zdaniem niewłaściwa. Szczególnie jako radną niepokoi ją fakt nieposzanowania prawa i regularnego  łamania regulaminu. Dysponując środkami publicznymi nie wolno kierować się własnymi sympatiami czy antypatiami. 

Po długiej dyskusji w tym temacie komisja nie wyraziła zgody aby zamiast oceny wyróżniającej wprowadzono dobrą lub pozytywną ocenę dorobku zawodowego- wniosek przyjęto jednogłośnie ( 8 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia regulaminu określającego tryb i kryteria przyznawania nagród dla nauczycieli ze specjalnego funduszu nagród za ich osiągnięcia dydaktyczno-wychowawcze został pozytywnie zaopiniowany przez komisję – 8 za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad.11- W sprawach różnych członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się z prośbą w imieniu części mieszkanek z Lipiec, o sfinansowanie z budżetu Gminy zabiegów rehabilitacyjnych pani Mariannie Pryk, byłej pracownicy Urzędu Gminy. Pani M. Pryk ma  1200 zł renty, z czego 700 zł jest przeznaczone na pokrycie pensji opiekunki.

Następnie zapoznała z pismem pana Jerzego Murgrabii w sprawie zwolnienia z podatku od nieruchomości. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że panu Murgrabii nie przysługuje zwolnienie z podatku od nieruchomości, gdyż prowadzi on działalność gospodarczą. Musiałby stworzyć statut muzeum i wystąpić o jego zatwierdzenie do Ministerstwa, wówczas miałby uprawnienie do  zwolnienia. Uchwała zwalnia jednostki prowadzące działalność kulturalną,  a nie działalność gospodarczą.  
Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka nawiązała do odbytego zebrania z mieszkańcami ulicy Mostowej pytając, dlaczego nie powiadomiono o zebraniu radnych?  Zapytała także dlaczego Wójt Gminy nie podpisał dyplomu dla pani Dyrektor GOKSiR, który został jej wręczony na ostatniej sesji, a wszystkie inne podpisał? 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że spotkanie z mieszkańcami zwołano w szybkim czasie, przez 24 godziny.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podpowiedział, że można było zadzwonić.

Odnośnie dyplomu dla pani Dyrektor GOKSiR Wójt Gminy wyjaśnił, że jest ona takim samym pracownikiem jak inni. 

Członek komisji Tomasz Milewski nawiązując do dyplomów wręczanych na ostatniej sesji powiedział, że nie można wszystkich wrzucać do jednego worka. Zapytał czemu np. nie otrzymała dyplomu kierownik AZR, która także promuje gminę, „Jutrzenka” Drzewce , która gra w lidze okręgowej itp. 

  Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że zwracała się do Rady Gminy z prośbą o podpowiedź czy wskazanie komu jeszcze należy w tej formie podziękować.  Uważa, że koniec roku szkolnego jest dobrym momentem na takie uroczystości. Dyrektorzy wskazali wyróżniających się nauczycieli i uczniów. Przyświecała jej dobra wola, jeżeli kogoś ominęła to przeprasza. Jeżeli forma wyróżnienia nie odpowiada, to prosi o podpowiedzi. Jest przekonana, że ludzi trzeba zauważać i lepiej wypisać podziękowań więcej niż za mało. 

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że prace, które są wykonywane przez dzieci na konkursy plastyczne nie powinny być dawane do domu, a w wielu konkursach tak bywa. Zapytała też za co ona dostała ten dyplom. Dalej zapytała po co dyrektorzy przychodzą na komisję i czytają swoje sprawozdania? Powiedział, że powinny  być one  składane do pani Dyrektor ZEAO. 
       Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że to dyrektorzy szkół i przedszkoli typowali nauczycieli i uczniów, którym należy w ten sposób podziękować za szczególne zaangażowanie i osiągnięcia. Źle byłoby również, gdyby Komisja Oświaty nie chciała się spotykać z dyrektorami szkół i przedszkoli, by bezpośrednio od nich dowiedzieć się co się dzieje w zarządzanych przez nich placówkach

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła posiedzenie.

Protokołowała:
B.Gładys
                                                                  Przewodnicząca komisji 

                                                                                            Teresa Pszczółka 

