                                                      P R O T O K Ó Ł   Nr IX \2007

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu  29 listopada 2007 r

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji

P R O T O K Ó Ł  Nr IX\2007
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 29listopada 2007 r
Ustawowa liczba radnych – 15
Liczba radnych obecnych na sesji – 14

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych w okresie
     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym . 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2008 r.

8. Podjecie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.
9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.
11.Informacja z analizy oświadczeń majątkowych.

12. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji .

13. Wolne wnioski i informacje.

14. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady IX sesji Rady Gminy .Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 14 radnych na ogólna liczbę 15.

P u n k t  2 .-

Do przedstawionego proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 

P u n k t  3.-
Protokół z VIII Sesji został wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych , 2 wstrzymujących .
P u  n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu) .


Radny Dariusz Krawczyk poprosił o rozwinięcie tematu spotkania dotyczącego ośrodka zdrowia .

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, żena ostatniej sesji dowiedzieliśmy się, iż Urząd Marszałkowski zarzucił gminie, że ośrodek zdrowia jest wykorzystywany niezgodnie z wolą darczyńcy czyli nie jest prowadzony zakład opieki publicznej tylko zakład niepubliczny. Wobec powyższych  wspólnie z Wójtem Gminy stwierdzili potrzebę odbycia spotkania w tym temacie z przedstawicielami wszystkich gmin znajdujących się w podobnej sytuacji. Spotkanie odbyło się 19 listopada br. z udziałem wójtów  i przewodniczących rad z siedmiu zainteresowanych gmin .W spotkaniu uczestniczył także przedstawiciel urzędu marszałkowskiego departamentu zdrowia, który jednak nie posiadał delegacji ze strony zarządu, co do dalszych planów ośrodka zdrowia. Efektem finalnym jest pismo skierowane do Zarządu Województwa Łódzkiego zaakceptowane przez wszystkich wójtów uczestniczących w spotkaniu. W sprawie tej wspiera gminę pani poseł Radziszewska i pani poseł Ozga.
P u n k t 5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu) .
Podczas dyskusji głos zabrali :


Radna Grażyna Szczechowicz  nawiązując do działalności grupy lokalnej „Gniazdo” zapytała czy prawdą jest, że zarząd „Gniazda” domaga się wsparcia finansowego od gmin ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że I etap działania grupy lokalnej ,,Gniazdo” kończy się w kwietniu i będzie kilka miesięcy na uruchomienie II etapu . Przez ten okres przerwy trzeba będzie utrzymać biuro, opłacić prąd itp. i w tym względzie Zarząd będzie występował do gmin o środki na  ewentualne wsparcie . W przybliżeniu chodzi o kwotę 5 tys. zł  na okres od kwietni do października . Proponowano, aby zabezpieczyć środki na działalność stowarzyszenia w rezerwie budżetowej. Podjęcie decyzji będzie wymagało zajęcia stanowiska przez Radę Gminy. Dalej odniósł się do dotychczasowej  działalności „Gniazda „ mówiąc, że jest ona różnie oceniana. Na terenie Gminy stowarzyszenie dofinansowało takie imprezy jak:  Dzień Reymonta, Powiatowe Zawody Sportowo-Pożarnicze , stoisko na jarmarku łódzkim , zakup podłogi dla AZR. Łącznie kwota dofinansowania wyniosła około 20 tys. zł..
Dodał także, że każdy projekt pisany przy współudziale LIDERA dostaje dodatkowe punkty.
         Radny Tomasz Milewski zapytał czy LIDER poszukuje nowej siedziby , dodając jednocześnie , że siedzibę przecież ma, a Gmina miała czerpać zyski z wynajmu pomieszczeń ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że rzeczywiście siedzibę ma w Lipcach, ale jest  napór pozostałych członków Zarządu, żeby siedziba była w Skierniewicach . Dodał, ze będzie optował, żeby pozostała w Lipcach, ale zarząd jest 12-sto osobowy.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  przypomniała, że pomieszczenia dla Lidera przez kilka miesięcy czekały w rezerwie na swego użytkownika, więc takie dyskusje w tym momencie łamią wcześniejsze ustalenia. Zapytała też czy zostały zrealizowane zadania dla gmin zaplanowane w I etapie tj.min. film , kalendarz, książka, analizy i ekspertyzy.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że kalendarz jest , książka będzie, będzie to przewodnik .Z filmu zrezygnowano ze względu na duże koszty. Dodał, że 7 grudnia br. będzie Walne Zgromadzenie Lidera , na którym będzie podsumowanie dotychczasowej działalności i omówione dalsze plany.


Radna Teresa Pszczółka zapytała czy ktoś czuwa nad finansami Lidera stwierdzając jednocześnie , że Lider dopiero rozpoczął działalność, miały być wielkie pieniądze dla gmin, a teraz okazuje się , że potrzebuje on wsparcia . Zapytała także czy każdy może wziąć udział w Walnym Zgromadzeniu ? 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że chyba tak.. Poinformował także , że Lider nie został powołany do wsparcia gmin. Jego działalność opiera się na społecznej pracy wszystkich członków. Został napisany projekt tzw. miękki, uzyskał akceptację i pozyskano pieniądze., które zostały wydane zgodnie z projektem. Pozyskane środki są rozliczane, zajmuje się tym profesjonalna firma , która bierze pieniądze , nie zajmują się tym członkowie Lidera. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  zadała trzy pytania : czy Prezes Stowarzyszenia pracuje społecznie ? Kto podjął decyzje i jaka była motywacja , że zrezygnowano z filmu, który przecież był ujęty w przyjętym planie działania ? Dlaczego nie odbyło się szkolenie przewodników planowane na październik ? Ludzie są skołowani, gdyż szkolenia albo się nie odbywały, albo były przesuwane, albo informacja nie docierała.

Wójt Gminy odpowiedział, że Prezes Lidera pracuje społecznie. Powiedział, ze nie broni on Lidera, chciałby być obiektywny i obalić mit , który powstał o jego działalności .Z filmu zrezygnowano ze względu na wysokie koszty .Co do szkoleń nie było zainteresowania albo było bardzo małe. Koło Gospodyń Wiejskich z Wólki Krosnowskiej będzie pisało projekt , może to ludzi przekona i zachęci inne Koła Gospodyń Wiejskich . Zaś co do szkolenia dla przewodników, to ono dopiero się odbędzie.
          Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  wyraziła nadzieję, że skoro w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie podsumowujące, będzie pewnie możliwość i okazja właściwej oceny wykorzystania środków, którymi dysponował Lider. Wówczas dopiero będziemy mogli stwierdzić czy i jak zrealizowano plan pracy Lidera, na który wielu tak bardzo liczyło. Pewnie jednak będzie to tematem, którejś z kolejnych sesji.

Radna Grażyna Szczechowicz zapytał czy w kwietniu jak ruszy II etap Lidera będzie można prosić o wsparcie ? 

W odpowiedzi Wójt Gminy poinformował, że będzie program zróżnicowania produkcji rolnej i mikro przedsiębiorstw i  w tym zakresie Lider będzie pomagał .Te programy ruszą w pierwszym półroczu przyszłego roku .


Radny Tomasz Milewski zapytał czy w przypadku gdy Lider zrezygnuje z wynajmu lokalu , spisana umowa gwarantuje odzyskanie przez gminę pieniędzy wydatkowanych na remont ? Dalej zaproponował zorganizowanie  spotkania z Liderem a dziś zakończyć dyskusje w tym temacie.


Wnioskował także aby informacja Przewodniczącej i Wójta Gminy o podjętych działaniach w okresie miedzysesyjnym była wysyłana radnym z materiałami na sesję.


Nawiązał także do określeń zawartych w informacji Wójta i Przewodniczącej Rady Gminy a dotyczących ośrodka zdrowia  mówiąc, że Przewodnicząca pisze o „rzekomych nieprawidłowościach” a Wójt o „nieprawidłowościach”  .Temat ten rozpoczął się od jego interpelacji.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ustosunkowując się do wypowiedzi powiedziała, że w swojej informacji użyła określenia z pisma skierowanego do Urzędu Marszałkowskiego, które otrzymali wszyscy radni. Nie zgadza się ona z zarzutami zawartymi w również znanym  radnym piśmie o „niewłaściwym wykorzystaniu”, dlatego użyła wymienionego przez radnego określenia. Wyjaśniła też, że i owszem, na ostatniej sesji radny Milewski zwrócił się do pani poseł Ozgi o wyjaśnienie tematu ośrodka zdrowia. Ona o temacie  dowiedziała się także z prasy , a po sesji zapoznała się z wszystkimi udostępnionymi jej dokumentami dotyczącymi ośrodka zdrowia znajdującymi się w gminie, a następnie zwróciła się do Wójta Gminy z konkretną propozycją zorganizowania w Lipcach spotkania wójtów i przewodniczących Rad Gmin znajdujących się w podobnej sytuacji ( znalazła ich 7 ) z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego, starostwa powiatowego, parlamentarzystami, itp. Osobiście rozmawiała w tej sprawie z panią poseł Radziszewską, której udzieliliśmy pełnomocnictwa do działania w naszej sprawie. Jeżeli jednak radny poczuł się urażony to oddaję mu inicjatywę. Uważa jednak, że najważniejszy w tym temacie jest finał, żeby ośrodek zdrowia został w naszej gminie, bo budowany był w czynie społecznym i słusznie się tej gminie należy.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przegłosowała wniosek zgłoszony przez radnego Tomasz Milewskiego, żeby informacje Wójta Gminy i Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym były przesyłane radnym wraz z zawiadomieniami na sesję .

Wniosek został przyjęty 10 głosami za, 0 przeciwnych, 4 wstrzymującymi.
P u n k t 6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili :


Radny Jacek Dziuda zapytał czy podjęte zostały zadziałania odnośnie znalezienia winnego dlaczego na przejeździe w Woli Drzewieckiej nie założono przepustu ? Zasygnalizował także potrzebę zinwentaryzowania wszystkich przepustów na tereni Gminy .


Radny Jan Waszek  zapytał kto zleca odśnieżanie czy posypywanie dróg w czasie gdy nie pracuje Urząd Gminy ?


Powiedział także o potrzebie poszerzenia wjazdu z ulicy Reymonta na ulicę Targową . 

Radny Karol Dębski zapytał kiedy zostanie w końcu rozpoczęta budowa parkingu przy pawilonie LD ?


Zwrócił także uwagę na podjęcie zadziałań odnośnie psów , które biegają bez uwięzi i atakują ludzi. Zapytał także ile dni urlopu wypoczynkowego wykorzystał pan Wójt ? 


Radny Dariusz Krawczyk powiedział o wystających rurkach przy wjeździe w ulicę Targową , które stwarzają niebezpieczeństwo.


Dalej zapytał prze kogo będą odśnieżane drogi powiatowe na terenie Gminy ? 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła o wyjaśnienie kto zgodnie z prawem ponosi koszty przystosowania lokalu użytkowego do świadczenia usług medycznych ? Poprosiła o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała , że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 12.

P u n k t 7.-

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie

obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2008 rok .
Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów  Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię komisji w tej sprawie.

Uchwała Nr IX\50\07 w sprawie  obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ) .
P u n k t 8.-

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie

określenia stawek podatku od nieruchomości.

Radny Tomasz Milewski zgłosił zapytanie czy lokal , w którym jest prowadzona działalność gospodarcza, będzie też zwolniony z podatku od nieruchomości, podając za przykład budynek GOKSiR , w którym jest prowadzona kawiarnia ? 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy na wyjaśnienie zapytania . 

Po przerwie Skarbnik Gminy wyjaśniła, że w § 2 uchwały jest wyjaśniający sytuację zapis, że zwalnia się z podatku od nieruchomości budynku lub ich części .

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów  Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały 

Uchwała Nr IX\51\07 w sprawie  określenia stawek podatku od nieruchomości  została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ) .
P u n k t 9.- 


Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie

określenia stawek podatku od środków transportowych .

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów  Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię komisji w tej sprawie.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.


Uchwała Nr IX\52\07 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych  została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za, 0 przeciwnych , 
0 wstrzymujących ) .

P u n k t 10.-
Przewodnicząca  Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego 

Z-ca Przewodniczącego Wiesław Maj zapoznał z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w sprawie projektu uchwały . 

Uchwała Nr IX\53\07 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ) .
P u n k t 11.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację 
z analizy oświadczeń majątkowych radnych.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację z analizy oświadczeń majątkowych  pracowników i kierowników jednostek organizacyjnych.

Radny Tomasz Milewski zasugerował, żeby przy wysyłaniu korekt oświadczeń majątkowych dopisać , że zbyt rygorystycznie Urząd Skarbowy do tego podchodzi.Nie może być tak, że te poprawki zależą od pracownika Urzędu Skarbowego ,co rok są zgłaszane inne uwagi.

Radny Jan Waszek dodał, że nigdy radny nie wypełni dobrze tych oświadczeń. W 2005 roku wzywano radnych do Urzędu Skarbowego, aby  nanieść korekty, za rok są znów inne uwagi do tych samych oświadczeń poprawianych pod okiem urzędu.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedział, że obowiązek składania oświadczeń ma każdy radny , przy piśmie przewodnim do Urzędu skarbowego zamieści wzmiankę z prośbą o trochę obiektywizmu i konsekwencji

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minut przerwy.
P u n k t 12.-
 

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone w punkcie 6 udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński :
- w temacie nie założenia przepustu na przejeździe w Woli Drzewieckiej 
powiedział, że przepustu nie było w projekcie i dlatego nie jest założony. Wystosował w tym temacie pismo do koordynatora projektu Pana Millera. który odpowiedział telefonicznie , że przekazał pismo do projektanta . W dniu 4 grudnia będzie odbiór tego przejazdu i chciałby aby radny J. Waszek i J. Dziuda, jak również pani sołtys z Woli Drzewieckiej uczestniczyli w tym odbiorze. Poinformował także, że wystosował pismo o oświetlenie tunelu w Lipcach

 - odnośnie zinwentaryzowania przepustów na terenie Gminy powiedział, 

że nie ma nic przeciwko temu . 

- odnośnie posypywania i odśnieżania dróg w godzinach pracy Urzędu Gminy dyspozycje wydaje Urząd Gminy, a po godzinach pracy decyduje usługodawca .

Prezes SKR Jadwiga Kabat zwróciła uwagę , że punkt umowy dotyczący wydawania dyspozycji jest niedoprecyzowany . Przy takiej interpretacji kierowca musiałby całą noc czuwać .


Rany Henryk Stefaniak zaproponował, że w tym temacie można dać przyzwolenie sołtysom.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedział, ze jest to kwestia umowy pomiędzy Wójtem , SKR i OSP.


Radny Tomasz Milewski powiedział, ze umowy nie obejmują dróg powiatowych , czy nie będzie takich sytuacji , że aby odśnieżyć drogę gminną to najpierw trzeba będzie odśnieżyć drogę powiatową. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński potwierdził, że na pewno do takich sytuacji będzie dochodzić, gdyż powiat nie podjął współpracy z gminami w zakresie odśnieżania . Wójt Gminy obiecał w tym temacie wysłać pismo do Starostwa Powiatowego .

Dalej Wójt Gminy odpowiedział na kolejne interpelacje:

- w temacie poszerzenia ulicy Targowej  powiedział, że była ona już poszerzana, róg był złagodzony .Wystające rurki były ocementowane i była tam możliwość wjazdu. Ktoś celowo to niszczy.
          Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła obecnego na sesji Kierownika Rewiru Dzielnicowych o odniesienie się do sprawy. 

Sławomir Tarnowski Kierownik Rewiru Dzielnicowych powiedział, że nie mogą wystawać pręty z boku drogi, jeżeli ktoś uszkodzi samochód to właściciel drogi będzie odpowiadał.

Odnośnie budowy parkingu przy LD Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że w dniu 26 października br. otrzymał pismo od właściciela MULTIMEXU, że w drugiej połowie listopada rozpocznie budowę parkingu.

Odnośnie wykorzystania urlopu poinformował, że wykorzystał 6 lub 7 dni urlopu z 26 .


W temacie wałęsających się psów Wójt Gminy porosił o zabranie głosu Kierownika Rewiru Dzielnicowych Sławomira Tarnowskiego, który powiedział, że były już nakładane mandaty na właścicieli psów, które biegają bez uwięzi . Jeżeli ktoś taką prośbą  zgłasza na Komisariat jest ona uwzględniana. Jednak na co dzień jest tak, że nikt nie chce zgłaszać interwencji , albo zgłosi a później ją wycofuje. Często jest też tak, że nikt nie wie czyj to jest pies. Zaproponował aby Rada Gminy podjęła uchwałę o wprowadzeniu oznakowania psów.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  zwróciła się z prośbą do Kierownika Rewiru Dzielnicowych aby podczas patroli zwrócić uwagę na wałęsające się psy i podjąć interwencję, nie czekać na reakcję  mieszkańców.

Radna Anna Czajka zasugerowała aby cyklicznie wysyłać kartki na wsie przypominając o utrzymaniu psów na uwięzi. Dalej nawiązując do kontroli dróg przeprowadzonej przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów powiedziała o problemie kamieni o pokaźnych rozmiarach , które leżą na poboczu dróg i zagrażają bezpieczeństwu. Powiedziała także o potrzebie umieszczenia tabliczek z nazwami kolonii i numerami domów na poszczególnych wsiach na terenie Gminy. Dodała, że takie oznakowanie jest w gminie Godzianów.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że te wnioski zostały ujęte w protokole Komisji i przekazane do Urzędu Gminy.


W dalszej części tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z odpowiedzią jaką otrzymała na interpelację zgłoszoną na poprzedniej sesji a dotycząca zabezpieczenia środków na wymianę parkietu na górnym korytarzu Szkoły Podstawowej w Lipcach R. ( Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu). 
P u n k t 13.-




W punkcie wolne wnioski sołtys wsi Lipce R. Aleksander Dałkowski zapytał w imieniu mieszkańców ulicy Mostowej , kiedy zostaną zakończone prace przy remoncie tunelu ? Obecnie mieszkańcom z tej ulicy ciężko jest dotrzeć do centrum Lipiec czy na stacje kolejową. 

Dalej zapytał czy Wójt powróci do problemu wykupu gruntów od pana Pabiana z przeznaczeniem pod parking ? Potrzebę taką zgłaszała Rada Sołecka i mieszkańcy. Zapytał także co z budową kanalizacji w ulicy Nowickiej i Leśnej ? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że inwestor odpowiedział, że nie wie kiedy prace zostaną zakończone . Jeżeli zima będzie ostra , prace zostaną przerwane.

Odnośnie wykupu gruntów na parking temat by na sesji , zarzucono wówczas, że Wójt był nieprzygotowany.


Radna Anna Czajka poparła pomysł wykupu gruntów i wybudowania tam parkingu . Zwróciła także uwagę na niezagospodarowany teren , który jest wokół słupa ogłoszeniowego.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że szkoda, że rada sołecka nie zaprasza na swoje posiedzenia radnych . Odnośnie wykupu terenu zwróciła uwagę , że jest to teren podmokły, jest tam dużo drzew , które trzeba byłoby usuwać, że jest to działka bardzo wąska, większość jest w pasie drogi powiatowej . Trzeba to wszystko wziąć pod uwagę.


Radny Tomasz Milewski przypomniał, ze idea wykupu była dobra, ale zgłoszono wiele wątpliwości , które nie zostały wyjaśnione : kwestia pasa drogowego , kabli telefonicznych , które tam biegną itp. 

Radny Dariusz Krawczyk powiedział, że należy ten teren wykupić, a później rozważać .


 Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, żeby wstrzymać się z wykupem tego terenu .Gmina jest na etapie zmian w planie przestrzennego zagospodarowania i postara się temat ten przedyskutować z projektantem .  


Odnośnie budowy kanalizacji w ulicy Nowickiej i Leśnej Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że gmina nie jest w stanie wykonać tej inwestycji środkami z budżetu , do tego potrzebne są środki unijne. Gmina będzie się starać pozyskać te środki.


W dalszej części tego punktu Wójt Gminy poinformował o planowanych wyjeździe do Strzelc celem obejrzenia przydomowych oczyszczalni ścieków Chetnych poprosił o zapisywanie się w terminie do 5 grudnia br.

Sołtys wsi Lipce R. Aleksandr Dałkowski zapytał, jaki byłby koszt zrobienia destruktu z kawałków asfaltu , który jest złożony na działce za 

buchtą ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że dowiadywał się w tym temacie i nie ma możliwości zrobienia destruktu z tych kawałków asfaltu..
P u n k t 14.-


Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad IX Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji. 
Protokołowała:

B. Gładys
�� EMBED SoundRec  ���
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