P r o t o k ó ł  

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 

25 lutego 2011 roku.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Informacja o pracy oczyszczalni ścieków i stanie planowanych przez firmę REYDROB związanych z nią inwestycji.

5. Realizacja uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Domu Nauczyciela (spotkanie z lokatorami).

6. Działalność organizacji społecznych na terenie gminy (KGW, OSP, Klub Sportowy „Jutrzenka”, AZR, TPLR, Fundacja im. Wł. St. Reymonta, Caritas). 

7. Sprawy różne.
Ad.1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad.2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 

Ad.3 - Komisje przyjęły protokół ze wspólnego posiedzenia odbytego w dniu 24 stycznia 2011 r. 14 głosami za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad.4- Informacja o pracy oczyszczalni ścieków i stanie planowanych przez firmę REYDROB związanych z nią inwestycji- na wstepie tego punktu Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała z pismem firmy REYDROB z dnia 8 lutego 2011 r. dotyczące modernizacji oczyszczalni ścieków (Pismo stanowi załącznik do protokółu).  

Pan Tadeusz Mirowski – firma REYDROB powiedział, że tym razem dotrzyma terminu i do końca marca będzie flotator, a do końca czerwca odłączą się od kanalizacji.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała dlaczego termin się przedłużył?


Członek komisji Danuta Łaska przypomniała posiedzenie komisji z dnia 25 stycznia 2010 r., podczas którego padły zapewnienia, że kwestia flotatora miała zająć kilka dnia, natomiast do końca sierpnia 2010 r. temat oddzielnego kanału miał być również już załatwiony. Niestety minął ponad rok, a żaden temat nie został załatwiony. Gmina musi bronić swoich mieszkańców, bo chodzi o zamknięcie naszej oczyszczalni. Dlaczego firma nie potraktowała sprawy poważnie?

Pan Tadeusz Mirowski – firma REYDROB wyjaśnił, że firma musiała

uzyskać zgody prywatnych właścicieli gruntów,  przez które będzie przebiegała kanalizacja. W pierwszej wersji chciano, aby kanał przebiegał po gruntach gminnych, okazało się, że przeszkadza zalew, później bagna i byłoby to nie do zrobienia. Stąd wydłużenie terminu.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy składane dzisiaj zapewnienia tym razem  będą wykonane?

Pan Tadeusz Mirowski – firma REYDROB odpowiedział, że mają już decyzję środowiskową na budowę. Obecnie pogoda wstrzymuje wykonywanie prac. Jeszcze raz powtórzył, że do końca marca będzie flotacja i myśli, że z kolektorem odłączą się nawet w maju, a nie w czerwcu.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska jeszcze raz podkreśliła, że data 30 czerwca 2011 r. jest ostateczna. Po tej dacie gmina odetnie nasz kanał.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka powiedziała, że gmina ma karne badanie od sanepidu i zapytała co z kosztami?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że są to spore koszty, są pokrywane wspólnie z firmą REYDROB.

Ad. 5- Realizacja uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Domu Nauczyciela (spotkanie z lokatorami)-

na wstępie tego punktu Przewodnicząca  Rady Gminy Danuta Łaska  zapoznała z treścią pism, które wpłynęły do Rady Gminy od lokatorów Domu Nauczyciela tj. 

- pismo z dnia 14 lutego 2011 r. Pani Ewy Kasterskiej 

- pismo z dnia 23 lutego 2011 r. Pani Ewy Dąbrowskiej 

- pismo z dnia 23 lutego 2011 r. Pani Aliny Charusty.

Przewodnicząca przedstawiła także uchwałę Rady Gminy z Godzianowa, o której wspomniały panie na spotkaniu z nią i z panem wójtem, ale tam różnica bonifikaty wynikała jedynie z czasu zamieszkiwania w danym lokalu ( powyżej lat 15-10%, powyżej lat 30-17%).  Wszystkie panie lokale zajmują od tej samej daty ( 20 lat), a zaproponowana przez Radę Gminy Lipce Reymontowskie bonifikata jest w tej samej wysokości ( 10%). 


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka stwierdziła, że Rada Gminy nie ma obowiązku formować regulaminu do bonifikaty, a następnie przedstawiła informację o sprzedaży mieszkań w Domu Nauczyciela, w której uwzględniono m.in. czynniki, które miały wpływ na wysokość ceny 1m 2 . Przypomniała także wyceny poszczególnych mieszkań ( Informacja stanowi załącznik do protokółu). Przedstawiła także protokoły ze spotkań z mieszkankami Domu Nauczyciela, na których dyskutowano na temat ich sprzedaży oferując nawet 50% zniżkę. Niestety, żadna z obecnych lokatorek nie wyraziła zgody na zakup zajmowanych mieszkań. 

Następnie na posiedzenie komisji przybyły lokatorki Domu Nauczyciela: pani Ewa Kasterska, pani Ewa Dąbrowska, pani Alina Charusta.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka zaproponowała aby panie przedstawiły swoje racje.

Pani Ewa Dąbrowska w imieniu koleżanek podziękowała za zaproszenie. Powiedziała, że swoje żale przedstawiły w ostatnich pismach, jak również w pismach z dnia 28 listopada 2010 r., na które w gruncie nie dostali odpowiedzi.

Powiedziała także o spotkaniu z Wójtem Gminy i Przewodniczącą Rady Gminy w dniu 16 lutego br. Kończąc prosiła o zajęcie stanowiska i odpowiedzi na pytania wymienione w pismach. 


Pani Ewa Kasterska zwróciła się do komisji z dwoma pytaniami. 
Pierwsze- jakimi kryteriami kierowała się Rada Gminy przy podjęciu uchwały 
o sprzedaży lokali w Domu Nauczyciela , drugie skąd taka różnica w wycenie  mieszkań w tej samej miejscowości ? Dalej powiedziała, że pan, który wyceniał lokale stwierdził, że są one w centrum. Mieszkanie, które sprzedano ostatnio w Policji też jest w centrum. Powiedziała także, że żadna z lokatorek nie ma takich pieniędzy na jakie rzeczoznawca wycenił  mieszkania, każdy musi iść do Banku czyli dojdą odsetki. Wspomniała o złym stanie technicznym  budynku, o  nieutwardzonym terenie wokół a także o obietnicach. Przypomniała, że kuratorium dało pieniądze na mieszkania. Pani Ewa Dąbrowska wtrąciła, że być może pani Sekretarz by coś powiedziała w tym temacie. Dalej pani Ewa Kasterska powiedziała, że fakt sprzedaży jest poniżający i przykry dla kogoś kto przepracował w oświacie 30 lat. Podkreśliła, że Karta Nauczyciela nadal obowiązuje.

Pani Ewa Dąbrowska zapytała członków komisji czy zapoznali się z kryteriami sprzedaży mieszkań w budynku Policji?

Członek komisji jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wyjaśniła, że twierdzenie o znacznie lepszym stanie i wartości mieszkań w budynku Policji, na jaki powoływały się panie w każdym z tych pism, wydaje się nietrafny, gdyż budynek Policji jest jednak nieocieplony, ma niewymienione okna, ogrzewany jest piecem węglowym itp. Jest to budynek znacznie starszy, bo z lat 70. Ponadto podkreśliła, że policja rządzi się ustawą z 15 grudnia 2000 r. o zasadach zbywania mieszkań będących własnością przedsiębiorstw państwowych, niektórych spółek handlowych z udziałem Skarbu Państwa, państwowych osób prawnych oraz niektórych mieszkań będących własnością Skarbu Państwa. Ustawa daje policjantowi możliwość zniżki do 95%. Pan Starosta, który sprzedawał mieszkanie, nie mógł w żaden sposób wpłynąć na jego ceną, uprawnienia wynikały z ustawy.  Przypomniała, że Rada Gminy ubiegłej kadencji chciała przejąć cały budynek. Podjęła nawet  w tym temacie uchwałę. Obecnie uchwała musi zostać uchylona i Rada Gminy musi podjąć nową uchwałę.


Pani  Ewa Kasterska powiedziała, że nie chodzi o cenę mieszkania w Policji - 3000 zł tylko o dużą różnicę w wycenie. Dalej powiedziała, że budynek Domu  Nauczyciela nie jest otynkowany, jest  z cegły kratówki, przy wietrznej pogodzie w mieszkaniach hula wiatr, instalacja elektryczna jest na wierzchu, nie jest w rurkach. Uważa także, że ogrzewanie olejowe czy węglowe nie ma wpływu na wycenę. 

Pani Ewa Kasterska zwróciła się do komisji aby zechciała porównać otoczenie budynku policji i Domu Nauczyciela. Dalej podkreśliła, że są one  nauczycielami od ponad 25 lat pracy, mają ukończone studia wyższe i jest im po ludzku przykro. Jako wyborcy obdarzyli zaufaniem radnych, na wielu z nich głosowali. 


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że nie wie czy powinno się dyskutować  nad przywilejami policji i nauczycieli. Nauczyciele mają dodatki wyrównawcze, mieszkaniowe itp. Każda grupa zawodowa ma jakieś inne uprawnienia i to nie czas by je tutaj analizować.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała dlaczego panie nie skorzystały z ofert wcześniejszego kupna ? Na pewno byłoby wiele taniej ?

Pani Ewa Kasterska odpowiedziała, że nie chciałaby aby jej prywatne, osobiste sprawy były rozpatrywane na forum komisji, ale być może nie mogła kupić. Dalej powiedziała, że w momencie, gdy zaproponowano im wykup mieszkań w jej przypadku, ona zaproponowała, że wykupi je jeśli wójt obniży jeszcze cenę o 6 tys., by mogła za tę sumę wymienić okna. Była na rozmowie z  Wójtem i radnym panem Pintarą i nastąpiła cisza, gmina nie podjęła tematu. Dalej stwierdziła, ze mieszkania sprzedawane na wolnym rynku były z bonifikatą, a do nich nikt z taką propozycją się nie zwrócił. 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że jest to nieprawda, bo lokale na wolnym rynku były sprzedane bez bonifikaty i po cenie wyższej od wyceny. Przedstawiła też wycenę i uzyskane kwoty ze sprzedaży, które potwierdziły jej słowa. Dalej powiedziała, że dysponuje protokółem ze spotkania z lokatorami z 24 marca 1997 r., podczas którego Zarząd Gminy proponował udzielenie nauczycielom  bonifikaty 50 % i jest lista obecności z podpisami lokatorów m.in. obecnych tu pań. Dalej Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że następne protokóły są z maja 1997 r., w których jest zapis, że lokatorzy nie godzą się na zakup mieszkań.


Pani Ewa Dąbrowska i pani Ewa Kasterska powiedziały, że po raz pierwszy słyszą o 50 % bonifikacie.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała, że dysponuje protokółami z maja 1997r. z rozmów Zarządu Gminy i indywidualnymi lokatorami i ustalenia z tych spotkań. Zapoznała z treścią protokółu, który dotyczył rozmowy Zarządu Gminy z panią Aliną Charustą i panią Ewa Kasterską.  

 
Pani Ewa Kasterska powiedziała, że uważa, iż zostali wpisani na listę w dyskusji, a nikt im nie zaproponował zniżki.

Przewodnicząca  Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że to są poważne zarzuty, nie ma osób, które były obecne przy rozmowach i nie można zarzucać, że ktoś sfałszował dokumenty. Poprosiła o rozwagę przy wygłaszaniu takich tez, bo to poważne oskarżenie.

Pani Ewa Kasterska poprosiła więc, żeby skupić się na obecnej uchwale i aby radni przedstawili swoje zdanie. Zapytała także czy otrzymają kserokopie protokołu zdawczo-odbiorczego ?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że na takie protokoły nie natrafiła a jeżeli były dawane to lokatorzy powinni je mieć.

Pani Ewa Kasterska powiedziała, że ma tylko potwierdzenie, iż odebrała terakotę, 2 klamki itp.


Pani Ewa Kasterska poprosiła o wyjaśnienie dlaczego pani Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała ich, że lokatorzy nie złożyli wniosków o nabycie lokali.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że z punktu widzenia ustawy o gospodarce nieruchomościami złożone przez lokatorów informacje nie mogą być traktowane jako wniosek. Wniosek powinien być złożony zgodnie z uchwałą. 


Pani Ewa Dąbrowska powiedziała, że przykro im jest, że musieli złożyć wnioski bez możliwości negocjacji.


Pani Ewa Dąbrowska powiedziała, że gdyby był protokół zdawczo-odbiorczy to wynikałoby z niego, że budynek to ruina, sterta śmieci, ściany dziurawe, krzywe, deskami trzeba było je wyrównać.

Członek komisji Danuta Łaska  powiedziała, że krzywdzącym jest mówienie, że Rada Gminy się nie zajęła tematem. Uchwała została podjęta pod koniec kadencji po 3 latach dyskusji. Podjęto uchwałę ( 3 próbę sprzedaży tych mieszkań) i rozpoczęła się jej realizacja. Później wpłynęły pisma, skończyła się kadencja i lokatorzy zostali poinformowani, że pisma zostaną przedstawione radnym w nowej kadencji i tak też się stało. Stąd też nie można było zmieścić się w terminie 2 tygodni z pełną odpowiedzią. Wszystkie pisma wraz ze zdjęciami radni przeanalizowali i lokatorzy otrzymali odpowiedź.  

Pani Ewa Dąbrowska powiedziała, że one analizują protokóły i była tylko jedna wypowiedź na komisji oświaty, a na drugiej komisji w ogóle nie ma głosów w dyskusji. W dalszej wypowiedzi przypomniała wypowiedź pana dyrektora szkoły z okresu jak przydzielano mieszkania, że budynek był budowany dla nauczycieli, a stało się wg niej inaczej.


Pani Ewa Kasterska powiedziała, że one dużo powiedziały, napisały, złych intencji nie mają, nie chcą kupować mieszkań za przysłowiową złotówkę, ale gdy jest wycena domu naprzeciwko tak bardzo się różniąca, to jest przykro. Nie chcą na gminie zarobić, to jest ich rzetelne spojrzenie. Dodała, że nie każdy buduje dom, nie każdy dziedziczy, po prostu oni wynajmują zwyczajnie i znają realne życie w tym domu. Powiedziała także, iż na każdym zebraniu był poruszany stan techniczny budynku. Były propozycje, że dołożą się do remontu. Niesympatycznie było być wulgarnie obrażanym, są tacy którzy wulgarnie się zachowywali. 


Pani Alina Charusta powiedziała, że jeśli opuści mieszkanie, zgodnie z umową należy jej się zwrot, kiedy i w jakiej formie go otrzyma ?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że wszelkie remonty wymagają zgody właściciela. Nie było pism o zgodę na remont, więc nie może się odnieść do zapytania. 


Pani Alina Charusta powiedziała, że na remonty miała zgodę ustną pana Szczecha. Dodała także, że ponosiła koszty przez tyle lat.

Pani Ewa Kasterska zacytowała paragraf 9 umowy najmu mówiący o zwrotach kosztów. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka podziękowała lokatorkom Domu Nauczyciela za udział i poinformowała, że o podjętej decyzji zostaną poinformowane na piśmie. 

Panie obecne na posiedzeniu komisji tj. Ewa Kasterska, Ewa Dąbrowska, Alina Charusta odmówiły podpisania listy obecności.

Po tematycznej dyskusji komisji i przeanalizowaniu poszczególnych zapytań i wątpliwości, które zawarli lokatorzy w swoich pismach Komisje zajęły stanowisko, że sprzedaż lokali mieszkalnych znajdujących się w Domu 

Nauczyciela będzie odbywała się zgodnie z uchwałą Rady Gminy podjętą w dniu 27 października 2010 r. Wyniki głosowania 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.   

Ad.6- Działalność organizacji społecznych na terenie gminy (KGW, OSP, Klub Sportowy „Jutrzenka”, AZR, TPLR, Fundacja im.Wł. St. Reymonta, Caritas). 


Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła przedstawicieli organizacji społecznych o podzielenie się swoimi problemami i zasygnalizowanie swoich potrzeb. Poinformowała także wszystkich zebranych, że celem tego spotkania jest wzajemna informacja oraz wypracowanie jak najlepszych form przepływu informacji i wzajemnej współpracy między wszystkimi podmiotami działającymi na terenie naszej gminy.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz jednocześnie przedstawicielka KGW w Woli Drzewieckiej zasygnalizowała o trudnościach KGW prosząc  jednocześnie o pomoc i pokierowanie. Powiedziała m.in., że od paru lat, gdy nie ma szkoły życie kulturalne umiera. Kobiety mają do dyspozycji remizę strażacką jednak trudno się zebrać kobietom. Remiza nie jest cały czas ogrzewana, łączy się to z kosztami. Żeby pozyskać większe pieniądze musi zawiązać się stowarzyszenie. Mieszkańcy zbyt mało w tym temacie wiedzą. Na zakończenie jeszcze raz poprosiła o podpowiedzi i pomoc, licząc na dalszą współpracę.

Przewodnicząca KGW w Lipcach Reymontowskich Irena Szychowska powiedziała, że KGW w Lipcach istnieje od 70 lat. Liczy około 30 członkiń, działalność wspierają wypożyczalnią, biorą czynny udział w imprezach,  organizują pokazy, wycieczki . Współpracują z OSP, ostatnio wspólnie zorganizowali bal sylwestrowy.

Przewodnicząca KGW w Mszadli Teresa Malesa powiedziała, że w Mszadli współpracy nie ma. Jako przewodnicząca nie została nawet powiadamiona o zakupach dla KGW. Nie wie także na co wydano środki sołeckie. Jej zdaniem budynek zlewni , który jest remontowany na potrzeby świetlicy wiejskiej jest za mały. 36m za 300 tys. wydaje jej się zbyt dużą kwotą, a przygotowany w ten sposób budynek nie spełni oczekiwań. Nikt nie ustalał tego z mieszkańcami. 

Prezes Stowarzyszenia mieszkańców wsi Mszadli i okolic Krzysztof Piechut dodał, że na sesji podczas przyjmowania budżetu dowiedział się o przeznaczeniu środków sołeckich. Na wsi nie było kartki o zebraniu wiejskim, nie wie, czy takie się odbyło.  

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że na zebraniu wiejskim zdecydowano aby zlewnię mleka przystosować na świetlicę wiejską. Wnioski  w tym temacie zgłaszał sołtys a także radna A. Czajka. O zakupach natomiast zdecydowały młode matki, zakupy są zrobione i złożone w budynku gminnym.
Dalej powiedział, że świetlica jest remontowana z udziałem środków unijnych i uważa, że jest to celowe działanie.


Prezes OSP Jan Barańczyk powiedział także, że ustalone było na zebraniu wiejskim, żeby w pierwszej kolejności wykonać remont zlewni.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że jej zdaniem pani przewodnicząca KGW w Mszadli winna być poinformowana o zakupach, także radny Piechut powinien wiedzieć o zebraniu. Dodała, że wypadałoby tych ludzi docenić.

Członek komisji Zofia Wielec poparła wypowiedź  radnej T.Pszczółki, że celowym było powiadomienie tych osób o zebraniu i zakupach. Jednak stało się inaczej. Przejdźmy teraz do przyszłości.


Przewodnicząca KGW w Lipcach R. Irena Szychowska zwróciła się do Wójta Gminy aby także wsparł  koło z Lipiec. Podkreśliła, że panie pomagają przy wszystkich imprezach i widzi je się tylko do roboty, a przy innych sprawach czują się pomijane.


Następnie głos zabrał Komendant Gminny OSP Krzysztof Supera, który szczegółowo przedstawił działalność OSP na terenie gminy. Powiedział m.in. o siłach i środkach jednostek OSP, o podstawowym wyposażeniu sprzętowym OSP w Lipcach R., Drzewcach a także w Woli D. Mszadli i Wólce Krosnowskiej. Omówił także inne działania jednostek OSP (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


W swojej wypowiedzi podziękował Wójtowi, pracownikom, Radzie Gminy, za pomoc w uzupełnieniu skradzionego sprzętu. 


Prezes OSP w Wólce Krosnowskiej Czesław Barańczyk powiedział, że jednostka OSP w Wólce Krosnowskiej jest małą jednostką, bardzo dobrze układa się współpraca z Kołem Gospodyń Wiejskich. Nie mają dochodów, remiza jest rzadko wynajmowana na wesela. 

Prezes OSP w Lipcach Reymontowskich Marek Mikołajczyk powiedział, że jest nowym prezesem. W tym roku jednostka planuje zakupić nowy samochód i wymianę stolarki okiennej. Planujemy również w ramach środków unijnych remont sali. 

Prezes OSP w Mszadli Jan Barańczyk zwrócił uwagę, że bolączką jednostki jest brak młodych ludzi, którzy chcieliby wstępować w szeregi strażackie. W tym temacie należałoby podejmować działania. Powiedział także, że przydałaby im się nowa motopompa. 


Komendant Gminny OSP Krzysztof Supera odpowiedział, że jednostka OSP z Drzewiec może udostępnić motopompę. Dalej poddał pod rozważenie temat odśnieżania dróg przez OSP. Powiedział m.in., że byłoby to celowe, jednostki zarobiłyby środki. Należałoby tylko w każdej miejscowości dokupić pług. 

Prezes Klubu Sportowego Jutrzenka Drzewce Krzysztof Supera zapoznał z działalnością klubu w roku 2010. Powiedział m.in., że klub obecnie składa się z trzech sekcji: piłki nożnej, piłki nożnej halowej i piłki plażowej. Klub uczestniczy w rozgrywkach w całym kraju. Łącznie w 2010 r. w klubie trenowało i rozgrywało mecze 82 zawodników, w tym 44 juniorów i młodszych. Rozegrano 102 mecze i odbyto 185 treningów. Następnie wymienił najważniejsze sukcesy klub u w 2010 r. :

1) 5 miejsce w I lidze SHLPN ( Skierniewice)

2) półfinał Pucharu SHLPN (Skierniewice)

3) Mistrzostwo Powiatu Skierniewickiego w futsalu (Godzianów)

4) Wygrana w turnieju międzypowiatowym w futsalu (Godzianów)

5) 4 miejsce w finale wojewódzkim LZS w futsalu (Radomsko)

6) 5 miejsce w tabeli końcowej ligii okręgowej seniorów

7) 3 miejsce w Mistrzostwach Województwa w Beach Soccerze (Koziołki)

8) 9-12 miejsce w Mistrzostwach Polski w Beach Soccerze (Sopot)

9) 8 miejsce w Pucharze Polski w Beach Soccerze (Warszawa) 

10) 4 miejsce po rundzie jesiennej ligi okręgowej seniorów

11) rozpoczęcie budowy boiska do sportów plażowych przy Szkole Podstawowej  w Drzewcach 

12) budowa zaplecza szatniowego przy stadionie w Lipcach 

13) udział i ukończenie kursu trenerskiego UEFA PRO B przez Slawomira Superę

( Szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokółu).

Na zakończenie podziękował za pomoc i współpracę Wójtowi Gminy, pracownikom oraz Radzie Gminy. Zwrócił uwagę także na brak w gminie hali sportowej z prawdziwego zdarzenia lub co najmniej boiska tzw. orlika.


Kierownik AZR Teresa Pszczółka powiedziała o działalności AZR. Powiedział m.in., że zespól liczy 42 osoby plus 22 gimnazjalistów. Spotyka się na próbach w każdy piątek. W tej chwili AZR ma nowe stroje. Jeden strój kosztuje  2,5 tys. zł. Ludzie w zespole pracują społecznie. AZR promuje Lipce i powiat. Jest wyróżniony wieloma odznaczeniami m.in. odznaczenie Kolberga, Gran Prix, Ministra Kultury itp. Współpracuje z  Polonią w Austrii.Oprócz środków budżetowych AZR pozyskuje środki unijne. Większość koncertów jest niepłatnych. Finansowo jest bardzo ciężko. Podziękowała za środki z budżetu gminy. Na zakończenie wymieniła zaplanowane koncerty AZR: 6 marca -Dzień Kobiet,  29 maja - Dzień Seniora, 18 czerwca – Dzień Reymonta, 25 maja – występ w Makowie –Noc Świętojańska, 7 lipca - Zagroda Ludowa – impreza Kolory Polski , 21 sierpnia - dożynki w Makowie. Pani kierownik podkreśliła, że AZR jest otwarty na współpracę.

Prezes TPLR Jerzy Murgrabia zapoznał z działalnością Towarzystwa Przyjaciół Lipiec Reymontowskich. Powiedział, m.in., że po raz pierwszy w historii TPLR może  pokazać działalność. Odbyto 6 walnych zjazdów, za 2 lata będzie 7 zjazd połączony z 30-leciem. Tu podkreślił, że warto byłoby wydać materiały promocyjne. Na VI zjeździe były wybrane nowe władze: 

Zarząd – Prezes Jerzy Murgrabia, Wiceprezes  Zbigniew Stań, który  zrezygnował z tej funkcji, wobec tego dokooptowano Dyrektor GOKSiR.
TPLR powstało w 1983 r., później powstała Izba Regionalna, Muzeum. TPLR było inicjatorem spotkań weselnych. Potem było TPLR mniej aktywne. Następnie przez 10 – 12 lat gdy prezesem była B. Panak była znów aktywna działalność. Następnie Prezes wymienił elementy działalności:

- opracowywanie artykułów do gazety lipieckiej i innych

- remont i renowacji  pomnika T. Kościuszki 

- tworzenie archiwum organizacji społecznych działających na terenie gminy
 ( jest to około 100 teczek - są tam oryginalne dokumenty, wycinki , plakaty , kronika AZR licząca 5 tomów , pokazuje historie Lipiec)
- prowadzone kwesty na renowację grobów
- naprawa drogi do Domku Reymonta społecznymi środkami 

- remontowanie grobów na cmentarzu w Lipcach R. 
( w ubiegłym roku wyremontowano 3 nagrobki)
- remont miejsc pamięci narodowej( wyremontowano pomnik żołnierzy poległych w Retniowcu) 


W przyszłym roku TPLR zamierza przeprowadzić remont grobów na cmentarzu w Lipcach, wyremontować krzyż przy grobie Boryny.
Ponadto TPLR :

- składa wiązanki na grobie Reymonta na warszawskich powązkach

- pamięta o miejscach pamięci narodowej ( były organizowane : 60 rocznicy śmierci T. Golki , była wystawa )
- zbierało pieniądze na ratowania kasztanów

- wydało pocztówki  promujące Lipce 

- współpracuje ze wszystkimi organizacjami: AZR, GOKSiR 

- zorganizowało wystawę na 90 rocznicę Odzyskania Niepodległości .  


Głównymi dochodami są pieniądze z kwest. W latach 2000-20007 zebrano -6 642,00 zł, ostanie 3 lata  2007-2009 -  4 888,00 zł. Wszyscy pracują społecznie.  


Łącznie TPLR liczy 60 członków, mało jest osób z tereniu gminy, mało  radnych jest członkami, zaapelował o wstąpienie w szeregi TPLR. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że członkostwa nie powinno się ograniczać tylko do płacenia składek. Nawet w zasadzie nie wiadomo, gdzie je i kiedy należy wpłacać, bo poza zjazdami nie ma żadnych spotkań członków TPLR. O działalności towarzystwa dowiadujemy się z gazet, a chyba nie tak to powinno funkcjonować.


Prezes TPLR Jerzy Murgrabia przyznał rację i obiecał wyciągnąć z tej wypowiedzi wnioski.

Prezes Fundacji im. Wł. St. Reymonta Danuta Łaska zapoznała z działalnością fundacji. Na wstępie przedstawiła władze:

-Przewodniczący Rady Fundacji  Tadeusz Pintara
-Wiceprzewodnicząca Rady Fundacji  Bogusława Świderek 

-Sekretarz Rady Fundacji  Aleksander Dałkowski

- Prezes Zarządu Danuta Łaska

- Wiceprezes Zarządu Jerzy Czerwiński

- Sekretarz Zarządu Sylwia Rosińska 

Następnie powiedziała, że fundacja istnieje od 1998 r, na co dzień współpracuje z innymi organizacjami i Urzędem Gminy, była organizatorem dwóch plenerów malarskiego i rzeźbiarskiego, ściągnęła chałupy na teren zagrody. Jedna z chałup została pokryta strzechą w ramach środków unijnych pozyskanych w 2010r.. W chałupie tej odbyły się także warsztaty bibułkartswa. Fundacja złożyła kolejne 2 wnioski unijne, które jednak nie uzyskały pozytywnej opinii. Planuje opracowanie kolejnego wniosku pod hasłem Młodzież. Ponadto Fundacja współpracuje z fundacją w Kanadzie, ze Stowarzyszeniem Dziennikarzy z Warszawy, co rocznie składa kwiaty na mogile Wł. St. Reymonta w rocznicę śmierci. W ub. roku była też współorganizatorem   uroczystości związanych z 85 rocznicą śmierci noblisty ( Msza św. w Kościele Św. Krzyża transmitowana przez polskie radio, Reymontowska wigilia w Bibliotece Rolniczej). Następnie duże ukłony i podziękowania  skierowała w kierunku lipieckiemu KGW , które służy pomocą przy każdej imprezie i OSP , która także nigdy nie odmawia pomocy . 

Prezes Caritas Danuta Łaska zapoznała z działalnością Caritas w Lipcach R. Poinformowała, że jest prezesem od 2004 r., a od 2006 ksiądz powierzył jej także przewodnictwo. Caritas obejmuje opieką około 30 rodzin. Dwa razy do roku odbywa się zbiórka darów i pieniążków. Środki finansowe są przeznaczane na dofinansowanie wycieczek, zimowisk dla dzieci z rodzin ubogich. Caritas współpracuje ze szkołami, rodzicami, Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej, OSP, która przywoziła dary z Łowicza. Co 2 lub 3 miesiące przywozi także produkty żywnościowe rozdzielane między podopiecznych ( ok.150 osób).

Podsumowując dyskusję członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że dobrze się stało, że się takie spotkanie odbyło. Były uwagi, jest materiał do przemyśleń. Z pewnością nie wszystkie dotychczasowe formy współpracy były właściwe, bo jej też się nie podobało, że o zakupach dla KGW w Mszadli nie poinformowano przewodniczącej, a radnego nie zaproszono na zebranie wiejskie. Ma jednak nadzieję, że dzięki podjętej współpracy, takich sytuacji po prostu już nie będzie.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka podziękowała przedstawicielom organizacji społecznych za udział w posiedzeniu. 

Ad. 7- Sprawy różne: 

Członek komisji  Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała ze stanowiskiem  Skarbnik Gminy Joanny Karpowiak w sprawie likwidacji szkół (Pismo stanowi załącznik do protokółu).

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformował, że prowadzone są dwie procedury: likwidacyjna i o zamiarze powstania stowarzyszeń. Uchwały o zamiarze likwidacji zostały podjęte, stowarzyszenia są w trakcie rejestracji. Po zasięgnięciu opinii Stowarzyszenia w Janisławicach usłyszeliśmy, że najpierw likwidacja i dopiero przekazanie. Obawy są, bo gdyby szkoły wróciły pod gminę to nie mamy środków, żeby je prowadzić. Jeszcze raz podkreśliła, że bezpieczniejsza jest likwidacja a nie przekazanie stowarzyszeniu.

 Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce Sukiennik Ilona przedstawiła swoje stanowisko mówiąc, że po likwidacji stowarzyszenie będzie miało jasną sytuację, nie będzie zmuszone przejąć wszystkich pracowników.
Przy przekazaniu szkoły stowarzyszeniu mogą być problemy. Na pewno nie wszystkich nauczycieli stowarzyszenie dałoby radę zatrudnić. Nie można pozwolić także na to, że w listopadzie brakłoby na ZUS.


Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadla i okolic Krzysztof  Piechut przedstawiając swoje stanowisko opowiedział się także za likwidacją szkoły mówiąc, że znacznie by to ułatwiło pracę stowarzyszeniu. Przy przekazaniu na pewno byłby problem. Przy obecnym zatrudnieniu stowarzyszenie  długo by nie po działało.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka dodała, że pismo jest przygotowane do kuratorium o likwidacji. W piśmie zawarte jest wszystko, co potrzeba.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała co z odprawami?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że przy likwidacji odprawy nauczycielom  6-cio miesięczne  wypłaca gmina. Dla obsługi nie przewiduje się odpraw. Jeśli się ktoś kwalifikuje na emeryturę wówczas są to 2 odprawki. Powiedział także, że o środki na odprawki gmina może starać się z rezerwy 6 %, jest możliwość dofinansowania. Jeśli natomiast przejmie stowarzyszenie, wówczas stowarzyszenie płaci 3 miesięczne odprawki. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński stwierdził, że z góry się zakłada, że stowarzyszenia sobie nie poradzą, a po likwidacji szkół, zostaną one przekazana stowarzyszeniom, które dostają subwencję i zatrudniają nauczycieli tych, którzy wcześniej dostali odprawki .


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka powiedziała, że w temacie likwidacji szkół odbyło się już tyle spotkań i wszyscy mamy prawo się martwić o to wszystko łącznie z panem Wójtem.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podał za przykład miejscowość Hucin, gdzie szkoła została przekazana stowarzyszeniu. Dodał, że dzwonił tam i mają oni 23 dzieci. Spokojnie stowarzyszenie daje sobie radę. Jeszcze raz podkreślił, że zrobiono to na zasadzie przekazania stowarzyszeniom. Tam jest 2,5 etatu, funkcjonują tylko z subwencji. Wiele było dyskusji odnośnie finansów, zawsze braliśmy czynnik ludzki. Zadał pytanie dlaczego nie zaproponować tym nauczycielom takich wynagrodzeń żeby wystarczyło pieniędzy? Nie można dopuścić do takich sytuacji, że nauczyciele z 25 letnim stażem pracy będą płakać. Szczycimy się tym, że nie chcemy likwidacji szkół. Uważa, że po likwidacji szkoły nauczyciel dostanie odprawkę i ten sam nauczyciel wejdzie do szkoły z powrotem. 

Członek komisji Danuta Łaska nawiązując do wypowiedzi Wójta powiedziała, że mówi o 2,5 etatu  a w naszych szkołach jest 5 i 8 etatów. Zaapelowała aby rozważyć wszystkie pytania i wszystkie odpowiedzi. Łatwo jest obiecać, a później nie wypłacić pensji. Pani Skarbnik Gminy powiedziała jasno, jaka jest sytuacja. Dowiedzieliśmy się, że na funkcjonowanie oświaty już nam brakuje i nie ma pomysłu z jakich środków uregulować istniejące i ciągle rosnące zobowiązania. Pan w pismach do nauczycieli i poinformował, że gdy stowarzyszenie sobie nie poradzi zadanie wróci do gminy. Chciałam więc pana jako wójta odpowiedzialnego za realizację budżetu zapytać, jak poradzi sobie pan z tym zadaniem nie mając na nie zabezpieczenia w budżecie. Co będzie jeśli rzeczywiście stowarzyszenie nie przejmie, albo nie udźwignie zadania?
         Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że będzie katastrofa.

         Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła więc, że radni mają prawo i obowiązek o wszystko zapytać i każdą opcję rozważyć , bo robią  to z odpowiedzialności i troski o gminę, a nie jakichkolwiek niejasnych pobudek.

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Drzewcach Jolanta Karalus poinformował, że ona przeliczyła zakładając wariant przekazania, ze koszty wyniosłyby 21 tys. zł . Natomiast subwencja i wpłaty rodziców to kwota 23 tys. czyli zostaje 2 tys. na pozostałe wydatki i, że gmina zapłaci za olej. Jest to mało i nie uwzględniona jest księgowa. Dalej powiedziała, że przy likwidacji korzystne jest zatrudnienie na godziny i przy likwidacji osoby mają odprawki płacone przez gminę. 


Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mszadli Jolanta Dąbrowska  powiedziała, że przeliczyła i przy tej obsadzie 5 etatów  stowarzyszenie w Mszadli jest w stanie utrzymać się. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia Mieszkańców wsi Mszadli i okolic Teresa Malesa zapytała co będzie wówczas, jeżeli stowarzyszenie w Mszadli nie przejmie szkoły, dzieci przejdą do Lipiec i co wtedy z nauczycielami ?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że wariant taki był także rozważany, wówczas jest 5 odprawek, 5 nauczycieli straciłoby pracę w tym 2 przechodzi na emeryturę i 2 osoby z obsługi straciłyby pracę .


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zwrócił się z zapytaniem, co wtedy, gdy propozycji stowarzyszenia  nauczyciele nie przyjmą ? 


Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadla i okolic Krzysztof  Piechut odpowiedział, że szuka innego nauczyciela, który przyjmie warunki.
Dodał, że może szukać w bazie danych. Kończy się także realizacja projektu unijnego i wiele nauczycieli pozostanie bez pracy.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że Rada Gminy i Wójt Gminy powinni mieć wpływ na to, co się dzieje w Stowarzyszeniu. Podkreślił, że przez nieodpowiedzialne podejście, jeśli chodzi zatrudnienie, można skrzywdzić ludzi, na ich miejsce żadna baza danych nie pomoże. Zapytał czy nie lepiej zaproponować nauczycielom przejęcie i nauczyciel się określi. 

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że uważa, iż tak jest zapchany rynek pracy nauczycielami, że nie będzie problemu z zatrudnieniem. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że należy brać pod uwagę wszystkie warianty.

Przewodniczaca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka powiedziała, że ona zgadza się z radną Zofią Wielec. Z dyskusji wynika, że Drzewce są przygotowane, mają wszystko wyliczone natomiast odnośnie Mszadli należy się zastanowić, co będzie jeżeli stowarzyszenie przejmie szkołę i środków nie wystarczy?


Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że czegoś tu nie rozumie? Stanowisko pani skarbnik jest inne niż pana Wójta?  Należy skłaniać się ku wiedzy prezesów. Ich stanowiska poparte są wyliczeniami, nie jest to ich widzimisie, wyliczenia są zasadne.

Członek komisji Łukasz Barańczyk nawiązał do wypowiedzi Dyrektor ZEAO, że na odprawki można pozyskać środki z rezerwy natomiast po przejęciu przez stowarzyszenia gdy braknie środków wtedy budżet się nie zamyka  


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że z lęku o budżet rada robi wszystko żeby te stowarzyszenia mogły działać. Zadała po raz trzeci pytanie, co się stanie jeżeli po przejęciu stowarzyszeniom braknie środków, szkoły wrócą do gminy a w budżecie nie będzie na ten cel pieniędzy ?


Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadla i okolic Krzysztof  Piechut stwierdził, że jeżeli stowarzyszenie ma otrzymać warunki od gminy to po co stowarzyszenie?

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Teresa Malesa powiedziała, że  w takiej sytuacji rozwiązuje się stowarzyszenie i problem pozostaje gminie. 

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że ona uważa, iż należy pozostać przy likwidacji i dać szansę stowarzyszeniom. W przypadku stowarzyszeń choć część ludzi zostanie zatrudnionych, w przypadku gdy zrezygnuje stowarzyszenie i tak ludzie pójdą na bruk. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że on uważa, iż powinno się poczekać, żeby nauczyciele się opowiedzieli. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka poddała pod głosowanie wniosek kto jest za likwidacją szkoły w Drzewcach i Mszadli ?

Przed głosowaniem członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła dyrektorów szkoły w Drzewcach i Mszadli a także prezesów stowarzyszeń o jakie kroki wnioskują do Rady Gminy?

Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce Ilona Sukiennik opowiedziała się za likwidacją szkoły w Drzewcach.

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Drzewcach Jolanta Karalus opowiedział się także za likwidacją placówki.


Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadla i okolic Krzysztof  Piechut opowiedział się za likwidacją. 

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mszadli Jolanta Dąbrowska wstrzymała się od głosu


Wniosek o likwidację szkół w Drzewcach i Mszadli został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 

W dalszej części spraw różnych Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  powiedział, że Wójt z Rogowa wyraził chęć zakupu wody z tutejszego wodociągu.


Członek Danuta Łaska powiedziała, że należy w tym temacie odbyć spotkanie z mieszkańcami.

Protokółowała:

B. Gładys                                                            Przewodnicząca Komisji 

                                                                                Teresa Pszczółka

                                                                          Przewodniczący komisji 

                                                                                 Piotr Wieszczy

