P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów
odbytego w dniu 18 listopada 2008 r.

Obecni na posiedzeniu w\g listy obecności .

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie . 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku . 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 
4. Realizacja wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2003-2007. 
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2008-2012. 6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009 r. 
7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. 
8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych. 
10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zwolnień w podatku od środków transportowych .

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.
12. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie powołania Społecznej Rady Programowej GOKSiR.
13.Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2009.

 14. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich.
15. Sprawy różne.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów otworzył jej Przewodniczący Bogdan Tracz. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2-  Proponowany został przyjęty jednogłośnie- 7 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 3- Do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 7 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących . 

Ad. 4. Realizacja wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2003-2007 została przesłana radnym i uznali oni, iż nie zachodzi potrzeba jej odczytywania. 
Podczas dyskusji głos zabrali :

Członek komisji Jacek Dziuda zapytał ile razy gmina próbowała pozbyć się mieszkań w domu nauczyciela?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że w temacie sprzedaży mieszkań odbyły się 3 lub 4 spotkania, ostatnie odbyło się we wrześniu. Lokatorzy nie wyrażają zgody na wykup. Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych poprosiła o przedstawienie analizy prawnej, w świetle obowiązujących przepisów, jakie są możliwości sprzedaży.
Członek komisji Jacek Dziuda zasugerował, że lokatorzy, którzy nie wykupili mieszkań powinni zostać przekwaterowani do mieszkań przy Szkole Podstawowej w Drzewcach a mieszkania w domu nauczyciela powinny zostać sprzedane. 
Członek komisji Krzysztof Piechut zapytał ile dokłada gmina do mieszkań w domu nauczyciela, które nie zostały wykupione?

Wójt Gminy Jerzy Czerwński odpowiedział, że gmina nic nie dokłada.

Członek komisji Jacek Dziuda  zapytał kto płaci za ubezpieczenie domu nauczyciela?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nie wie czy ten budynek jest ubezpieczony.

Ad. 5 – Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2008-2012 zapoznała Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji.
Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał o § 16 uchwały i tabelę z wydatkami pytając czym jest spowodowany stopniowy wzrost wydatków ?
Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji odpowiedziała, że wzrost kosztów bieżącej eksploatacji wynika z inflacji głównie ze wzrostu kosztów ogrzewania. Na rok 2009 jest planowany remont dachu na domu nauczyciela i stąd kwota większa.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2008-2012 został zaopiniowany pozytywnie ( 6 głosów za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymujący).

Ad.6 – Z projektem uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009 r. zapoznała Joanna Karpowiak Skarbnik Gminy.

Członek komisji Jacek Dziuda podkreślił, że w roku bieżącym jest potężny spadek ceny skupu żyta, rolnicy mają duże kłopoty ze zbytem zboża. Jeżeli stawka podatku zostanie utrzymana z roku poprzedniego jak proponuje Wójt, to rolnicy będą pokrzywdzeni i będzie krzyk na wsi.
Członek komisji Jan Waszek podkreślił, że w roku ubiegłym nie było kłopotów ze zbytem zboża, w tym roku rolnik nie ma gdzie sprzedać żyta i to jest przykre. Co będzie jak rolnik powie, że chce zapłacić podatek żytem, bo nie ma go gdzie sprzedać? Zgadza się, że pieniądze są potrzebna do budżetu Gminy ale jak to wytłumaczyć rolnikom?
Skarbnik Gminy  Joanna Karpowiak wyjaśniła, że przy obniżeniu stawki podatku do 41 zł rolnik zaoszczędziłby w skali roku 2,5 zł z 1 ha, przy obniżce do 40 zł zaoszczędziłby 5 zł . Potrzeby Gminy są duże, każde obniżenie skutkuje w subwencji 

Członek komisji Krzysztof Piechut zgłosił wniosek o obniżenie ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009 rok do kwoty 40 zł.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że obniżając stawkę podatku gmina traci pewną kwotę w budżecie i dostaje obniżoną subwencję.  

Przewodniczący komisji Bogdan Tracz przeprowadził głosowanie w temacie zgłoszonego wniosku. Wniosek w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009 rok do kwoty 40 zł został przyjęty 6 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

Projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009 r. został zaopiniowany negatywnie przez komisję z jednoczesnym wnioskiem o obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009 rok do kwoty 40 zł.
Przewodniczący komisji Bogdan Tracz ogłosił 5 minut przerwy.

Ad. 7- Z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.
Do przedstawionych stawek podatku nie zgłoszono uwag. 

Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości został pozytywnie zaopiniowany przez komisję (7 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących). 
Ad.8 – Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 
Przedstawiony projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości został pozytywnie zaopiniowany przez komisję ( 7 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących ).
Ad.9 - Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych. 
Komisja nie zgłosiła uwag i zapytań do przedstawionego projektu uchwały.

Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych został pozytywnie zaopiniowany przez komisję (7 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).

Ad.10- Z projektem uchwały w sprawie zwolnień w podatku od środków transportowych zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.
Członek  komisji Jacek Dziuda zgłosił wniosek o odrzucenie przedstawionego projektu uchwały motywując tym, iż zaproponowane zwolnienia także wpłyną na obniżenie subwencji.
Zgłoszony wniosek o odrzucenie projektu uchwały został przyjęty 2 głosami za, 0 przeciwnych, 5 wstrzymujących.

Ad.11- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy przedstawi przed sesją dlatego, że na dzień dzisiejszy nie da się przewidzieć wszystkich zmian.


Zapoznała z pismem z dnia 31.10.2008 r., które wpłynęło z Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego Oświaty o zwiększenie planu wydatków w dziale 801 – oświata i wychowania na 2008 r.- 150 tys. zł tj.

- podwyżki dla nauczycieli i pracowników obsługi – kwota 20 600 zł,

- nagrody dla pracowników obsługi szkół – 3 000 zł,

- odpis na fundusz socjalny -  24 400 zł,

- rachunku bieżące – 36 000 zł, 

- podatek i składka ZUS za grudzień – 66 000 zł.
Ad.12- Z projektem uchwały w sprawie powołania Społecznej Rady Programowej GOKSiR zapoznała Anna Czajka – pracownik GOKSiR podkreślając, że na wniosek komisji zmieniono proponowany skład Społecznej Rady Programowej i w miejsce dyrektora GOKSiR proponuje się panią Malwinę Marat- członka AZR i przedstawiciela młodzieży.
Członek komisji Jacek Dziuda zapytał dlaczego nie ma w składzie rady pana Zbigniewa Stania, który prężnie działa w kulturze i ma wiele osiągnięć.

Anna Czajka – pracownik GOKSiR powiedziała, że w tej chwili ona nie potrafi odpowiedzieć na to pytanie, postara się odpowiedzieć na sesji. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaprosiła członków komisji na wyjazd do Warszawy w dniu 5 grudnia br. na grób Reymonta.
Ad. 13- Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zapoznała z projektem uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2009. Zwróciła uwagę, że jest zamieszczona w programie „rekreacja i wypoczynek” gdyż gmina zamierza przeznaczyć środki na wsparcie programu „Powszechna nauka pływania” składając wniosek na 20 tys. zł dla 30 osób, które jeden raz w tygodniu korzystać będą z nauki pływania.
 Ad.14- Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zapoznała z projektem uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich, dodając że zmiana związana jest z zadaniami alimentacyjnymi.
Do przedstawionego projektu uchwały komisja nie zgłosiła uwag i zapytań.
Ad.15 – W sprawach różnych członek komisji Jacek Dziuda powiedział o potrzebie poszerzenia odcinka pobocza w Drzewcach na kolonii Kawęczyńska, w miejscu w którym zatrzymuje się autobus.
Członek komisji Anna Czajka przekazała prośbę mieszkańców Lipiec aby podjąć zadziałania odnośnie złagodzenia zakrętu w ulicy Leśnej koło pana Frąchowicza.

Członek komisji Jan Waszek przekazał prośbę mieszkańców Woli Drzewieckiej aby zmienić trasę autobusu PKS, aby jeździł przez Wolę Drzewiecką do Lipiec.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że dowie się co się da zrobić w tym temacie.
Członek komisji Bogdan Tracz zapytał czy prawda jest, że zagroda ludowa będzie sprzedana?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że nie ma możliwości sprzedaży zagrody. Prawda jest, że zgłosił się pan chętny do współpracy. Temat muzeum będzie wyjaśniony podczas najbliższej sesji.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała o wspólnym spotkaniu Rady Gminy ze Starostwem Powiatowym podczas, którego wspólnie uzgodniono, że muzeum wraz z zagrodą powinno stanowić całość. Była to propozycja.  


Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia przewodniczący podziękował za udział i zakończył posiedzenie .

Protokołowała:                                                     Przewodniczący komisji 

B.Gładys                                                                        

                                                                                  Bogdan Tracz 
