P R O T O KÓ Ł nr 2/11

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 20 kwietnia 2011 r. 
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Kontrola remontu korytarza w Urzędzie Gminy.
5. Realizacja zadań w zakresie funduszu sołeckiego.

6. Sprawy różne. 

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Piotr Koszewski. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.


Ad. 3- Do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty jednogłośnie- 9 głosów za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymujący. 

Ad.4 - Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przedstawiła informację w temacie remontu korytarza w Urzędzie Gminy(informacja stanowi załącznik do protokółu). Powiedziała m.in., że na powyższe zadanie oferty przedłożyły 2 firmy :
1. Tomasz Orman z Łodzi z ceną brutto 38 900 zł

2. KAMRAD Andrzej Kamiński z Woli Makowskiej z ceną brutto 38 430 zł

Wybrano ofertę tj. KAMRAT Andrzej Kamieński. Umowę na wykonanie remontu podpisano w dniu 30 września 2010 r.
Przedmiot zamówienia obejmował :

1. położenie terakoty i cokolika w korytarzu – 50 m2
2. zeskrobanie starej farby ze ścian klatki schodowej i korytarza, zagruntowanie , położenie gładzi gipsowej i pomalowanie- 250 m2
3. demona starych drzwi i montaż nowych wraz z okuciami i opaskami – szt. 13

4. demontaż i montaż oświetlenia w korytarzu i klatce schodowej – 8 szt.

5. usunięcie luksferów i wstawienie witraża

6. wymiana drzwi dwuskrzydłowych przejściowych na korytarzu( do GOKSiR)


Odbioru końcowego dokonała komisja powołana Zarządzeniem Wójta Gminy Nr 32/2010 z dnia 21 września 2010 r. Odbioru dokonano w dniu 23 września 2010 r. Okres gwarancji wynosi 3 lata.


Podczas dyskusji zgłoszono zapytania:


Przewodniczący komisji Piotr Koszewski zapytał czy zadanie wynikało z budżetu?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że zadanie było wpisane w budżet. Nie była to inwestycja lecz remont i zadanie było w wydatkach bieżących.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała co obejmuje gwarancja?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że prace oęte zakresem robót.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała jaka jest zasada, że niektóre zadania są wpisane w inwestycje a niektóre w remonty?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że załącznik 4a do budżetu dotyczy inwestycji czyli zadań powstających na nowo albo ulepszonych, pozostałe to remonty i są zapisane w wydatkach bieżących w paragrafie 4270 .
Odpowiedziała także na zapytanie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaskiej, że miało być 20 tys. zł na wymianę instalacji elektrycznej i o nie zostało zrealizowane, środki zostały przeniesione do innych działów, na inne wydatki.  

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy przy przeniesieniu tych wydatków niepotrzebna jest zgoda Rady Gminy ?


 Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że tylko przy przeniesieniu wydatków inwestycyjnych musi być zgoda Rady Gminy. W wydatkach bieżących, przeniesienie środków  na inny cel nie wymaga zgody Rady Gminy.

Następni komisja zapoznała się ze: 
1.  specyfikacją istotnych warunków zamówienia (postępowanie do kwoty 14.000 EUROz dnia 10.06. 2010 r. 
2. umową na wykonanie prac nr 31/2010 z  5.07.2010 r. spisaną pomiędzy Gminą Lipce Reymontowskie z siedzibą w Lipcach Reymontowskich przy ul. Reymonta 24, reprezentowaną przez Wójta Gminy Jerzego Czerwieńskiego a Firmą „KAMRAD” Andrzej Kamiński z Woli Makowskiej  
3. Zarządzenie Nr 32/2010 Wójta Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 21 września 2010 r. w sprawie powołania komisji Odbioru Końcowego zadania p.n. „Remont korytarza w budynku Urzędu Gminy Lipce Reymontowskie” 
4  protokółem  z dnia 23.09.2010 r. na okoliczność końcowego odbioru robót 
5. fakturą VAT Nr 2/2010 na kwotę 38 430 zł firmy „KAMRAD” Andrzej Kamiński

Komisja Rewizyjna stwierdziła, że remont korytarza w Urzędzie Gminy został przeprowadzony zgodnie ze specyfikacją. Komisja powołana przez Wójta Gminy nie wniosła uwag i wniosków. 

Powyższe stwierdzenie komisja przyjęła jednogłośnie- 10 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.5 – Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przedstawiła informację o realizacji funduszu sołeckiego
Wymieniła zrealizowane zadania:
1) Lipce Reym.- montaż oświetlenia ulicznego na ul. Lipowej i Nowickiej 

2) Wola Drzewiecka- montaż oświetlenia ulicznego na kolonii Podstacja 

3) Wólka Krosnowka - remont drogi gminnej na powierzchni 468 m 2

4) Wólka Podlesie – remont drogi gminnej na powierzchni 353 m 2
5) Retniowiec-  remont oświetlenia ulicznego i postawienie ławek ( 4 szt.) na terenie sołectwa i zakup lustra na drogę 

6) Mszadla– zakup sprzętu do adoptowanych pomieszczeń na świetlicę wiejską 
( stół do pracy, stół do krojenia, 7 szt. stołów konferencyjnych, kuchnia gazowa-elektryczna, 30 szt. krzeseł, 5 kompletów sztućców, 30 szt. salaterek, 30 szt. talerzyków i talerzy, elementy szafek kuchennych),
7)Drzewce- budowa boiska do gry w piłkę nożną plażową ( zadanie nie zostało zakończone- brakuje wykonania bramek, ogrodzenia , trybun)
8) Chlebów – budowa boiska sportowego – w tym zadaniu wykonano niwelację terenu 
9) Siciska- wykonanie zjazdu asfaltowego z drogi powiatowej na drogę gminną- zadanie nie zostało wykonane.

Dodała, że zadania zostały zaakceptowane przez zebrania wiejskie w poszczególnych wsiach ( informacja stanowi załącznik do protokółu).
W dyskusji głos zabrali:


Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że prace inaczej wyglądały niż są na fakturewz. Była przywożona ziemia, na fakturze jest niwelacja. W kosztorysie nie było mowy o przywożeniu ziemi, każda wywrotka to koszt 350 zł.  Tych prac rówmiarki nie było.

Sekretarz Gminy Jolanta Bratosik wyjaśniła, że zadania z funduszu sołeckiego sa rozpisane przez zebranie, a koszty są z reguły dużo wyższe i tak było w przypadku Chlebowa

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że cały czas przy realizacji zadania był obecny sołtysi radny i wielu mieszkańców. Jego zdaniem istniejaca nawierzchnia powinna zostać wyrównana. Zdecydowano żeby nawieźć ziemię,  i koszty przekroczyły. Konieczny był spych, ICB nie dawał rady. Ponadto dodał, iż sołtys się zobowiązał, że bramki zrobi z rurek, które on miał udostępnić. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała kto decydował o nawiezieniu ?  Dodałą, że nigdy Rada Gminy nie była przeciwna, żeby dołożyć w przypadku gdy te koszty przewyższyły. A tak naprawdę zadanie nie zostało wykonane.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał,że w przypadku zadania w Chlebowei istnieje możliwość, że część prac można wykonać we własnym zakresie.


Członek komisji Zofia Wielec podkreśliła, że można przed zadaniem robić zapytanie o cenę? Podała przykład Lipiec, gdzie tak sołtys zrobił. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że Wójt Gminy nie powinien przyjąć, jak się okazuje, że zadanie jest nierealne.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że wieś obiecała, iż zadanie dokończy.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła się do Wójta Gminy, że jej zdaniem powinno odbyć się spotkanie w Chlebowie i winno być ustalone jak to zadanie ma wyglądać, co z boiskiem. Ze spotkania powinien być protokół i wtedy nie byłoby sytuacji, że sołtys nie wiedział.
Dalej zapytał o niezrealizowane zadanie w Siciskach?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że nie było wykonane gdyż jest to droga powiatowa i okazało się, że  nie istniej coś takiego jak zjazd, może być remont drogi. Zdecydowano się na położenie płyt jomby, później jednak podjęto decyzję żeby tak zostało jak jest. Dodał, że projekt na zaplanowane zadanie był zrobiony. 

Podsumowując dyskusję komisja stwierdziła o wykonaniu zadań z funduszu sołeckiego dla sołectwa w Lipcach Reymontowskich, Woli Drzewieckiej, Wólce Krosnowskiej, Wólce Podlesiu, Retniowcu, Mszadli i Drzewcach oraz nie wykonaniu zadań w Chlebowie i Siciskach. Wyniki głosowania 10 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ponadto komisja wnioskowała aby:

- planować realnie zadania w ramach funduszu sołeckiego,

- zapisać procentowo dofinansowanie z Urzędu Gminy,

- wysłać do sołtysów ich obowiązki wynikające z ustawy o funduszu sołeckim

- sołtysi przed przyjęciem zadań zaciągali informacje o kosztach zadań


 Powyższe wnioski zostały jednogłośnie (10 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących)  przyjęte przez komisję.

Ad. 6 – W sprawach różnych głos zabrali:


Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał kto zmienił technologie naprawy dziur w asfalcie. Na drodze powiatowej w kierunku Drzewiec dziury zasypano kamieniami, garby nie zebrane, ludzie nadal jeżdżą po rowach.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że postara się wyjaśnić ten temat. Nie wie kto zmienił. 

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał co z koleinami na drodze z Drzewiec w kierunku Słupi?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że w pierwszej kolejności należy uporać się z naprawą asfaltów a później z pozostałymi drogami, o ile gminę będzie stać.

 Członek komisji Wiesław Kowalski zapytał, co z drogą na Siciskach?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że do 15 maja będzie w ramach gwarancji naprawiana.

Członek komisji Teresa Pszczółka zapytała o pomieszczenia w Gminnej Bibliotece Publicznej po byłym Banku, czy prawdą jest, że gmina udostępniła te pomieszczenia nieodpłatnie na 3 lata. Dodała, że mówiła o tym p. Marta Panak. Powiedziała także, że pomieszczenia te można było wynająć odpłatnie.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że stowarzyszenie młodych matek zwróciła się z prośbą o użyczenie bezpłatne 3 pomieszczeń. Chcą mieć swoje pomieszczenia, aplikować o środki, prowadzić świetlicę środowiskową bezpłatną dla matek z dziećmi. Umowa została podpisana na 3 lata.

Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, ze SA tym fakcie powinna być poinformowana Rada Gminy. Są to 3 duże pomieszczenia i mogłyby przynosić dochód.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy kawiarenka internetowa, która tam funkcjonuje będzie prowadzona przez stowarzyszenie.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że tak.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik uzupełniając wypowiedź Wójta dodała, że obecne komputery zostaną skasowane a kawiarenka zostanie wyposażona w nowe komputery. Kawiarenka pozostanie nadal w GOKSiR a stowarzyszenie by tylko korzystało. W tym temacie zostanie spisane porozumienie.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  zapytała czy  przy przekazaniu pomieszczeń stowarzyszeniu pan Wójt rozmawiał z Dyrektor  GOKSiR, jak ona to widzi? Kto będzie materialnie odpowiadał?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedział, że rozmowa była i miała się zastanowić.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała co z psychologiem w gimnazjum ?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że w ramach środków komisji rozwiązywania problemów alkoholowych  jeden dzień w miesiącu miał przyjmować psycholog. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedział, że postara się wyjaśnić ten temat.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  zaprosiła wszystkich zebranych na msze świętą, która zostanie odprawiona  29 kwietnia2011 r  o godz. 10.00 w Retniowcu. Dalej powiedziała o I Diecezjalnej Pielgrzymce Samorządowców Diecezji Łowickiej do Głogowca koło Kutna w dniu 15 maja 2011 r. Zapoznał z programem pielgrzymki i zachęcała do zapisywania się.
Dalej zapytała o drzewo na ulicy Południowej, które stanowiło zagrożenie dla posesji sąsiadów i właściciel miał być pouczony? Zapytała czy pouczenie jest na piśmie?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, ze nie ma pouczenia na piśmie.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała o spotkanie z koleją?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że nie może się z nimi spotkać i najprawdopodobniej spotkanie odbędzie się po świętach. 

W dalszej części spraw różnych Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismem z Kancelarii Prawnej radcy prawnego Łukasza Gaworskiego w Skierniewicach dotyczącym sprzedaży mieszkań w Domu Nauczyciela (pismo stanowi załącznik do protokółu).

Dodała, że temat mieszkań będzie przedmiotem wspólnego posiedzenia komisji Rady Gminy w dniu 27 kwietnia br.  

Dalej powiedział, że pan Sikorski skarży się, że ma duży kłopot z dachem, który przecieka. Zapytała czy planowany jest remont dachu?

Członek komisji Piotr Wieszczy powiedział o potrzebie zabezpieczenia lustra przy byłej szkole w Drzewcach. Obecnie lustro jest odwrócone i nie spełnia warunków do jakich zostało postawione. 

Członek komisji Ryszard Świderek powiedział o potrzebie ustawienia znaku z napisem „ Mszadli od strony Kotulina oraz o potrzebie postawienia przekrzywionego znaku koło byłego SKR w Mszadli.

Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski powiedział, że do 31 marca Wójt Gminy jest zobligowany do przedłożenia Radzie Gminy sprawozdania z budżetu za rok ubiegły. Zapytał kiedy radni dostaną sprawozdanie ? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że postara się dopilnować aby materiały zostały przekazane.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 

                                                                         Piotr Koszewski
