P r o t o k ó ł nr 7/11
z posiedzenia Komisji  Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych 

w dniu 10 maja 2011 r.
Obecni na posiedzeniu w/g listy obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Analiza projektów organizacyjnych szkół i placówek oświatowych.

5. Ekologia na terenie gminy. 
6. Sprawy różne.
Ad.1 – Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie. 
Ad.2 – Do proponowanego porządku Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zgłosiła uwagę aby zamienić kolejność punktów. W punkcie 4 zostałaby wysłuchana informacja o ekologii na terenie gminy a w punkcie 5 analizę projektów organizacyjnych szkół i placówek oświatowych. 

Zgłoszona uwaga została przyjęta jednogłośnie – 6 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 


Ad.3 – Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty bez uwag 6  głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad.4- Informację o ekologii na terenie gminy przedstawiła Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji ( Informacja stanowi załącznik do protokółu) .

W dyskusji głos zabrali :


Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka zapytała czy nie ma możliwości pozyskania środków na kolektory słoneczne ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że  raczej nie będzie naboru do końca okresu naborowego. Dodała także, że był realizowany wniosek na budowę przydomowych oczyszczalni ścieków, trzeba było wybrać.  


Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka zapyta czy będą później nabory?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że trudno powiedzieć. Nie można wychodzić z czymś do ludzi nie wiedząc czy będzie nabór. Podkreśliła, że jest jeszcze do dokończenia kanalizacja w Lipcach R. 


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski powiedział, że był dzisiaj z dziećmi na stadionie i żałuje, że się tam wybrał. Zastał na trybunach duże ilości  jednorazowych opakowań szklanych i aluminiowych  o pojemności 0,5 l i 0,7 l. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zgłosiła problem, że po podlewaniu boiska na stadionie zostają otwarte studzienki, co jest bardzo niebezpieczne dla przychodzących tam dzieci i nie tylko.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała kto odpowiada za stadion ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że „Jutrzenka” kosi  gminnym sprzętem boisko, przygotowuje na mecze, a po meczach nie ma pracownika zatrudnionego do sprzątania. Zapewniła, że pójdą pracownicy gospodarczy z gminy i posprzątają. 


Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że nadal nie są ponaprawiane przydomowe oczyszczalnie np. u pani Krawczyk w Woli D.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że rozmawiała z wykonawcą i obiecał, że oczyszczalnie zostaną naprawione. 


Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedział, że nie bez kozery byłoby zbadanie gleby przed projektem budowy oczyszczalnii. Był tylko geodeta, żadnych konsultacji nie zaciągał. Obecnie wykonawca twierdzi, że gdyby były konsultacje nie byłoby takich problemów.


Członek komisji Piotr Koszewski stwierdził, że geolog powinien być.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że wszystkie opinie były w dokumentacji.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy Urząd Gminy kontroluje działania REYDROBU dotyczące podjętych zobowiązań?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że w kwietniu otrzymali pismo, do końca czerwca kanał zostanie odłączony.


Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła wątpliwości  czy nie powinno się sprawdzić czy flotator działa? Tak jak firma obiecała?

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytał, czy ktoś podpisał nowe umowy na odbiór nieczystości ? 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że 10 gospodarstw nie ma podpisanych umów na odbiór nieczystości tj. w Lipcach 1, w Chlebowie 1, w Drzewcach 2, w Mszadli 3, w Retniowcu 1, w Siciskach 2.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, ile osób nie jest a może być podłączonych do kanalizacji ? 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  odpowiedziała, że  z ulicy Leśnej nie podłączonych jest  6 gospodarstw, z ulicy Nowickiej 2, z Boryny 1.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy są aktualne badania z wież, czy nie są szkodliwe? Czy gmina ma prawa wystąpić do operatora? 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że w planie monitoringu na lata  2010-2012 gmina nie jest ujęta. 
Dalej członek komisji Danuta Łaska zapytała czy jest protokół z pouczenia pana Klepczarka jakie zagrożenie stanowi jego drzewo dla sąsiada ? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że protokółu nie ma.

Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że Wójt Gminy zobowiązał się, że protokół powstanie.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że jest to kolejny przykład, że wciąga się Radę Gminy i Urząd Gminy w konflikty sąsiedzkie. Zadała pytanie, co da ten protokół?


Członek komisji Danuta Łaska odpowiedziała, że dużo da, będzie na piśmie, że taki krok został poczyniony. Jeśli którykolwiek z mieszkańców czuje się zagrożony, to od tego jest gmina, by zrobić wszystko, co może. Tutaj to tylko ostrzeżenie, może uda się zapobiec nieszczęściu. Nie trzeba przy tym analizować sytuacji rodzinnych czy towarzyskich naszych mieszkańców. 


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka poprosiła w imieniu komisji żeby protokół został sporządzony.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że mimo obietnic nic do tej pory nie zrobiono z placem zabaw w Woli Drzewieckiej. Poprosiła o jego naprawę.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zapewniła, że będą naprawy zrobione. Dodała, że teraz pracownicy muszą zająć się koszeniem trawy.  


Członek komisji Anna Gidrewicz powiedziała, że butelki są potłuczone na całym placu, co zagraża bezpieczeństwu biegających tam dzieci.

Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka ogłosiła 10 minut przerwy.
              Ad.5- Analiza projektów organizacyjnych szkół i placówek oświatowych-
w pierwszej kolejności głos zabrała Dyrektor Przedszkola w Lipcach R.  Ewa Kasterska. Omówiła projekt organizacyjny przedszkola w Lipcach R., który stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Podczas dyskusji członek komisji Zofia Wielec zapytała o finansowe wyliczenie kosztów i czesnego?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała, że zwiększenie pracy klasy 0 do 8 godzin wymagać będzie zatrudnienia pracownika obsługi. Wtedy koszt nauczyciela byłby 2600 zł i obsługi 2000 zł czyli 4600 zł. Wysokość czesnego planowane jest w granicach 1,40- 1,60 zł za godzinę ponad podstawę programową. Dodała, że  2,40 zł powinno być czesne za 1 godzinę ponad programową , czyli czesne ponad 200 zł, żeby pokryło koszty. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała, co wtedy, gdy czesne nie pokryje kosztów, czy gmina pokryje?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że w części pokryje, ponad 2tys. zł  byłoby wpływu z czesnego. Czesne pokryłoby obsługę.


Członek komisji Zofia Wielec stwierdziła, że wzrośnie stawka żywieniowa, rytmika i zapytała czy rodzice są świadomi, że opłaty wzrosną o połowę?


Dyrektor Przedszkola w Lipcach R.  Ewa Kasterska odpowiedziała, że  utrzymana zostanie stawka żywieniowa do stycznia.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że na jednym z posiedzeń komisji była  mowa, że rodzice zaakceptowali 120 zł czesnego? 

Dyrektor Przedszkola w Lipcach R.  Ewa Kasterska  odpowiedziała, że rodzice są w stanie takie czesne zapłacić. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała ile jest osób dojeżdżających do pracy poza Lipce ? 


Po odpowiedzi Dyrektor Przedszkola w Lipcach R.  Ewa Kasterska, że nie jest zorientowana, członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że jest to ważne, bo jeżeli rodzice są w stanie odebrać dzieci, wówczas zasadne byłoby pozostawienie przedszkola 9-cio godzinnego. Dodała, że jest gmina w takim stanie finansowym w jakim jest i poprosiła Sekretarz Gminy o wypowiedź, czy  gmina finansowo to udźwignie?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że nie ma pieniędzy i takie działania powinniśmy prowadzić, żeby zminimalizować koszty. Była mowa o podwyższeniu czesnego, aby koszty zminimalizować. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy na 8 czy 9 godzinne przedszkole było czesne proponowane?


Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska odpowiedziała, że trudno jest jej powiedzieć, chodziło tylko o opłatę czesnego. Jej zdaniem  przedszkole powinno być 9 godzin. 


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że Skarbnik Gminy informowała, że jest tragiczna sytuacja finansowa i trzeba wybrać wariant optymalny aby nie pogrążać gminy.

Członek komisji Danuta Łaska nawiązała do pisma, które wpłynęło do Rady Gminy 16 marca br. a dotyczyło wydłużenia pracy przedszkola do 10 godzin, choć dołączono do niego listę z podpisami rodziców deklarujących pobyt dziecka na 8 godz. Zwróciła się z zapytaniem do Dyrektor ZEAO czy przewidziała jakieś rozwiązanie tej sytuacji? Z jednej strony jest potrzeba wydłużenia, z drugiej brak pieniędzy i jeszcze blokada w postaci czesnego?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nie ma rozwiązania. Jest rok, jaki jest, nikt z nas nie wie jak będą kształtowały się wydatki.

Dyrektor Przedszkola w Lipcach R.  Ewa Kasterska zaproponowała przygotowanie wstępnej umowa z rodzicem i wtedy określiłby rodzic konkretnie ile godzin dziecko będzie przebywało w przedszkolu.

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że rodzic musiałby wiedzieć  przy jakiej  opłacie, bo jest to ważne. Dalej podkreśliła, że zasadnym byłoby zatrudnienie nauczycielki niż wydłużanie godzin pracy, bo powinno się myśleć także o dzieciach nie tylko o przypodobaniu się rodzicom. Nie ma też potrzeby by rano lub po obiedzie czy później, gdy dzieci jest mało tworzyć dwie grupy zamiast jednej. To też są oszczędności. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy wśród 9 dzieci, które nie zostały przyjęte do przedszkola w Lipcach są dzieci z terenu naszej gminy, podczas gdy przyjęto dzieci zamieszkałe na terenie sąsiedniej gminy ?

Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska odpowiedziała, że tak. Chodziło dziecko z innego terenu i jest przyjęte w tym raku nadal, są dzieci, których rodzice będą mieszkać w Lipcach, ale są jeszcze nie zameldowani, są dzieci, które mieszkają na terenie, a nie są zameldowane.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała dlaczego nie zmieniono zapisu statutu przedszkola, aby swoim mieszkańcom zapewnić pobyt ich dzieci w przedszkolu? 


Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska powiedziała, że  powszechność do przedszkola zapewnia ustawa o systemie oświaty. Uważa, że  zapis w statucie należy dostosować tak aby nie krzywdzić wszystkich. 

Członek komisji Danuta Łaska , że nikt tu nie zamierza nikogo krzywdzić. Gmina utrzymuje przedszkole z środków własnych, z podatków swoich mieszkańców, dlatego musi przede wszystkim zapewnić miejsce w przedszkolu swoim mieszkańcom. O to zwróciła się do pani dyrektor już rada zeszłej kadencji. Nie jest to żadne łamanie prawa ani krzywdzenie kogokolwiek ( należy pamiętać również o nieprzyjętych dzieciach zamieszkałych na terenie naszej gminy ), lecz dbałość o swoich mieszkańców. Członkowie komisji poparli stanowisko radnej Danuty Łaskiej.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka zgłosiła propozycję aby utrzymać 9-cio godzinne przedszkole, zwiększyć zerówkę do 8 godzin, czyli wzrost o 3 godziny dziennie. Wtedy koszt nauczycielki byłby 1600 zł , 1/2 etatu obsługi czyli razem 2600 zł. i czesne pokryłoby to zwiększenie .
1.85 zł  byłoby czesne czyli miesięcznie byłaby to kwota około 120 zł.


Członek komisji Zofia Wielec reasumując powiedziała, że projekt organizacyjny Dyrektor przedszkola może komisji przedstawić we wrześniu i wtedy przedstawi jak będą nauczyciele pracować, bo wtedy rodzice się określą.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka powiedziała o potrzebie podania inforamcji rodzicom, żeby mogli przedstawić swoje deklaracje. Przypomniała także o zmianie w statucie.

Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska zadeklarowała, że pomyśli nad treścią zmiany i zaprezentuje zapis do zaopiniowania przez komisje.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach Reymontowskich Piotr Łaski omówił projekt organizacyjny szkoły podstawowej( projekt stanowi załącznik do protokołu). Na zakończenie wnioskował do organu prowadzącego o podział dzieci na informatyce w klasie I,II, III ,IV i V, by przy jednym komputerze siedziało nie więcej niż dwóch uczniów.
Do przedstawionych materiałów komisja nie zgłosiła uwag.

 Dyrektor Zespołu szkolno –Przedszkolnego w Mszadli Jolanta Dąbrowska przedstawiła projekt organizacyjny zespołu szkolno-przedszkolnego (projekt stanowi załącznik do protokółu).

Podczas dyskusji członek komisji Danuta Łaska zapytała czy przedstawiony projekt uzgodniony został ze stowarzyszeniem ?

Dyrektor Zespołu szkolno –Przedszkolnego w Mszadli Jolanta Dąbrowska powiedział, że projekt organizacyjny przewiduje liczbę godzin, którą nauczyciele mają otrzymać. Pełen wymiar będzie 22 godziny a nie 18.

Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadli i Okolic Krzysztof Piechut powiedział, że pierwszy raz widzi arkusz organizacyjny, który przedstawiła pani dyrektor. Prezes stowarzyszenia rozdał członkom komisji projekt organizacyjny przygotowany przez Stowarzyszenie Mieszkańców Wsi Mszadli i Okolic (projekt stanowi załącznik do protokółu).

Członek komisji Danuta Łaska podkreśliła, że różnice są duże pomiędzy szkołą w Drzewcach i Mszadli- ponad 20 godzin. Uważa, że powinna być taka sama liczba godzin. Wyraziła też swoje zaniepokojenie tym, ze mimo zapewnień wójta żadnego porozumienia nie było i nie uzgodniono wspólnego rozwiązania organizacyjnego, wspólnego arkusza.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik stwierdziła, że szkoda, iż projekt nie został uzgodniony. Nie można przyjąć tego, z czym sobie stowarzyszenie później nie poradzi. Wiadomo, że środków nie ma. 


Członek stowarzyszenia Mszadli i Okolic Henryk Piechut powiedział, że nigdy w Mszadli nie będzie dobrze, jak będzie tak pani dyrektor robić.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że trzeba tak zrobić, żeby te warunki zaproponowane nauczycielom zostały wykonane.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że istotnie od początku jest problem z Mszadlą. Wspomniała o odbytych spotkaniach w tym temacie, trosce Rady Gminy i podjętych ustaleniach oraz o rozczarowaniu, że tych uzgodnień nadal nie było.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że podczas spotkań mówiono o warunkach płacy i pracy.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że warunki wymienione przez Wójta wynikają z projektów organizacyjnych. Od października szkołę będzie prowadzić stowarzyszenie i wszyscy chcemy, żeby tak to funkcjonowało, jak we wrześniu. Nie może być tak drastycznie dużej różnicy godzin. Poza tym przypomniała, że na ostatnich komisjach na informację o tym, że brakujące środki na pensje pan wójt obiecywał, ze dołoży z budżetu, poprosiliśmy panią skarbnik, która wyjaśniła, ze tych środków po pierwsze nie ma, a po drugie tego zgodnie z prawem zrobić nie można. Stowarzyszenie nie może więc przyjąć projektu, zgodnie z którym będzie mu zo miesiąc brakować na pensje!

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik stwierdziła, że jeżeli w jednej szkole jest ograniczenie, to projekt przedstawiony przez panią dyrektor z Mszadli jest nie do przyjęcia. Dodała, że przy takiej liczbie godzin stowarzyszenie sobie nie poradzi.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy w Drzewcach miesięcznie zostaje jakaś suma?

Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi  Drzewce  Ilona Sukiennik odpowiedziała, że zostaje około 2,5 tys. zł.

W temacie projektu organizacyjnego Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mszadli komisja zgłosiła wniosek aby projekt został wspólnie uzgodniony przez Dyrektora szkoły i Prezesa stowarzyszenia. Nie powinien odbiegać swoją liczbą godzin od projektu z Drzewiec. Wniosek został przyjęty jednogłośnie- 7 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Drzewcach Jolanta Karalus omówiła projekt zespołu (projekt stanowi załącznik do protokółu). Dodała, że czesne rodzice zadeklarowali na piśmie - 85 zł przy 8 godzinnym przedszkolu, 


Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że jedna i druga placówka jest czynna od 8 do 16 . W Drzewcach jest dopisek o zajęciach dydaktycznych i zapytała czy  w Mszadli nie przewidziano takiej sytuacji?


Dyrektor Zespołu szkolno –Przedszkolnego w Mszadli Jolanta Dąbrowska odpowiedziała, że generalnie wzięła 8-mio godzinne przedszkole, nie planowała dodatkowych godzin.


Odnośnie wysokości czesnego Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Drzewcach Jolanta Karalus powiedziała, że jej zdaniem należy zacząć od uchwały Rady Gminy i doprecyzować dalej temat.

W dalszej dyskusji komisja wnioskowała żeby przedszkole w Mszadli, jeśli chodzi o zwiększenie godzin, podobnie wyglądało jak w Drzewcach, by właściwie przeprowadzić zajęcia dydaktyczne. Wniosek został przyjęty jednogłośnie – 7głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka ogłosiła 10 minut przerwy. 


Dyrektor Publicznego Gimnazjum Marzena Topolewska przedstawiła projekt organizacyjny gimnazjum w dwóch wersjach (projekty stanowią załącznik do protokółu).Podkreśliła, że w drugim projekcie są połączone klasy III. Jest 30 godzin różnicy. Dodała,  korzystnie byłoby, żeby te klasy III pozostały nie połączone.  

Podczas dyskusji członek komisji Danuta Łaska powiedziała o problemie zatrudnienia logopedy. Przypomniała, że pytała czy z logopedy zatrudnionego do realizacji projektu unijnego w przedszkolu mogą skorzystać dzieci z klas I-III, otrzymała odpowiedź twierdzącą, ale nigdy nie można było z niego skorzystać. Dalej powiedziała, że do tematu logopedy powinno się zbiorczo przygotować, bo na 2, 3 czy 4 godziny nikt nie przyjedzie. Zapewnić specjalistyczną pomoc w miarę możliwości spośród naszych specjalistów.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka potwierdziła, że dzieci jest dużo do korekty logopedycznych jednak w tym roku nie mamy pieniędzy, być może od września. Brak jest na podstawowe pensje, skąd na to środki ?

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że rodzic jest świadomy, że dziecku należy się pomoc logopedyczna i wtedy może się odwoływać ?

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego Jolanta Karalus odpowiedziała, że oczywiście, iż może się odwołać powołując się do na Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej z dnia 17 listopada 2010 r. w sprawie zasad udzielania i organizacji pomocy psychologiczno-pedagogicznej w publicznych przedszkolach, szkołach i placówkach. Dodała, że to samo rozporządzenie narzuca pomoc psychologa.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka jeszcze raz powiedziała, że gmina nie ma środków na podstawowe funkcjonowanie, subwencja się skończy w czerwcu a gmina musi zabezpieczyć od października subwencje stowarzyszeniu.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że w pierwszej kolejności powinno się korzystać ze specjalistów z terenu, dlatego zapytała czym kierowała się pani dyrektor zabierając 1 godzinę sztuki pani Teresie Piechut, tym samym pozbawiając ją połowy etatu, a przeznaczając ją innej osobie. Dodała, że wszyscy wiedzą, w jak trudnej jest ona sytuacji po śmierci męża. Czy osoba, której tą godzinę przydzielono ma wyższe kwalifikacje?

Dyrektor Publicznego Gimnazjum Marzena Topolewska powiedziała, że nie ma problemu, żeby pani Piechut zwrócić tę godzinę. Są to zajęcia teatralne, a właśnie 1 godziny jej brakuje, gdyż zgłosiła wniosek o przeniesienie i musi jej zapewnić ½ etatu w gimnazjum. 

Członek komisji Danuta Łaska poprosiła o uwzględnienie jej uwagi  biorąc pod uwagę fachowość i trudną sytuację pani Piechut. Do prośby przychylili się wszyscy członkowie komisji.

Podczas dalszej dyskusji komisja zgłosiła wniosek żeby w Gimnazjum była wersja II projektu organizacyjnego czyli połączone klasy III. Wniosek został przyjęty jednogłośnie - 7 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała o inwestycję na terenie gimnazjum i problem stojącej wody mówiąc, że chyba to nie jest woda opadowa. Zapytała jak pan wójt zamierza zabezpieczyć budynek przed wodą w zaistniałej sytuacji?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że jest tam teren podmokły i woda zbiera się 5 cm nad ławą. Wyjściem będzie podniesienie posadzki o około 20 cm wewnątrz.

Ad. 6- W punkcie sprawy różne Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismem z dnia 28 kwietnia 2011 r. z Wojewódzkiego Urzędu Łódzkiego w Łodzi odnośnie wszczęcia postępowania w celu kontroli legalności uchwał Rady Gminy Lipce Reymontowskie:

1) Nr IV/34/11 z dnia 30 marca 2011 r. w  sprawie zamiaru likwidacji przedszkola w Mszadli

2)  Nr IV/35/11 z dnia 30 marca 2011 r. w  sprawie zamiaru likwidacji przedszkola w Drzewcach

oraz wyjaśnieniem Wójta Gminy z tym temacie (pisma stanowią załącznik do protokółu).


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała Wójta Gminy czy LGD „Gniazdo” wyprowadziła się z gminy?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że chyba się wyprowadziło. Dodał, że gmina nadal nalicza czynsz, bo zgodnie ze statutem siedzibą są Lipce R. „Gnizado” wymówiło siedzibę a zgodnie ze statutem nie mogło.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie. 

Protokołowała:

B.Gładys 
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