P r o t o k ó ł
z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
             odbytego w dniu 19 grudnia 2006 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.
4. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie  w roku 2007. 

5. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok 
6. Opracowanie planu pracy komisji .
7. Sprawy różne .

Ad. 1. – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła jej Przewodnicząca Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych.


Ad.2- Do przedstawionego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty.


Ad.3 – Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty jednogłośnie.


Ad. 4 – Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przedstawiła projekt uchwały

w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego  wolontariacie roku 2007 .

Podczas dyskusji członek komisji Danuta Łaska  zapytała czy finansowanie „Jutrzenki” nie będzie problemem , jeżeli należy ona do PZPN ? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że „Jutrzenka” jest stowarzyszeniem i może korzystać z dofinansowania .Jest ona zobowiązana do rozliczania się z tych środków .

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy można byłoby uściślić ten program uwzględniając małe środki na transport  dla Caritasu?


Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że Pani Sekretarz powiedziała przedstawiając program , że jest kwota 1000 zł , o którą mogą ubiegać się inni czyli  kto ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że wymieniając  tę kwotę myśłała o pokryciu drobnych rachunków TPLR, Caritasu itp. 

Członek komisji Zofia Wielec poruszyła problem dożywiania dzieci w szkole i przedszkolu mówiąc, że często dzieci, które maja obiady opłacone przez GOPS, nie chcą jeść tych obiadów . 


Sekretarz Gminy |Jolanta Bartosik powiedziała, że rozwiązanie problemu to kwestia współpracy GOPS i szkoły .Jeśli dzieci nie jedzą, nie powinno się płacić za te obiady. Na ten cel wydawane jest dużo środków , wybierane są najtrudniejsze sytuacje , w takich przypadkach mogłyby korzystać inne dzieci . 

Komisja uznała, że powinno robić się wszystko żeby dzieci zachęcić do jedzenia obiadów .

Członek komisji Danuta Łaska dodała, że dla niektórych dzieci jest to jedyny ciepły posiłek .

Projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2007 został pozytywnie zaopiniowany przez komisję . 
Ad. 5- Z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak . Dodała, że trudno jest na dzień dzisiejszy określić wszystkie zmiany .O pozostałych zmianach poinformuje radnych przed sesją lub w trakcie sesji. 

Członek komisji Jan Waszek zwrócił się z zapytaniem, czy część pieniędzy za wykonanie drogi w Woli Drzewieckiej została zatrzymana?  Droga ta jest źle wykonana i wykonawca miał otrzymać  środki po usunięciu usterek.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że są  rzeczywiście usterki .Wykonawca jest zobowiązany do ich usunięcia. 5% wartości jest na koncie Gminy jako zabezpieczenie .Do odbioru tej drogi obligowały Gminę  terminy .Bez protokołu odbioru gmina nie otrzymałaby dofinansowania na te drogę.
Członek komisji Jan Waszek  wyraził swoje obawy, czy wykonawcy będzie się opłaciło przy tak niskim zabezpieczeniu usunąć usterki? Kto zmusi wykonawcę ?

Członek komisji Tomasz Milewski nawiązał do drogi na Siciskach , której  naprawy nie może wyegzekwować gmina . Wykonawca tłumaczy , że zgłoszone usterki nie są objęte gwarancją. Przy takim zabezpieczeniu rzeczywiście wykonawcy nie opłaca się wykonywać napraw. 

Przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy zyskał akceptację komisji . 

Ad. 6 – W punkcie tym komisja opracowała plan pracy na I-sze półrocze 2007 roku :

1. Realizacja zadań w zakresie opieki społecznej .
2. Budżet Gminy na 2007 rok.
3. Sprawozdanie z realizacji programu działania GOKSiR za 2006 rok i Program działania GOKSiR na 2007 rok

4. Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2006 i Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok .

5. Regulamin wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez gminę Lipce R. 

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok .

7. Inne tematy bieżące . 

Ad. 7- W sprawach różnych członek komisji jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismami ze Związku Gmin Regionu Łódzkiego Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury, które dotyczą wydelegowania w drodze uchwały nowej osoby, która reprezentowałaby gminę podczas walnych zebrań członków tychże organizacji. 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała  , na prośbę komisji , z wielkością  składek , jakie gmina przekazała w 2006 r. na w/w organizację :

- na Stowarzyszenie Powiatów i Gmin Dorzecza  Bzury – 1333 zł
- na Związek Gmin Regionu Łódzkiego  - 1500 zł 
- na Związek Gmin Wiejskich RP – 778 zł 
Po dyskusji w tym temacie komisja upoważniła Wójta Gminy Jerzego Czerwińskiego do zajęcia stanowiska w  sprawie dalszej przynależności Gminy do w/w organizacji  i przedstawienie opinii na sesji Rady Gminy .

Członek komisji Anna Czajka poruszyła problem koszenia boiska w Mszadli , mówiąc  że problem dotyczy braku kosiarki. Zapytała ,czy nie można byłoby wypożyczyć kosiarki z Gminy ? 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że nie będzie problemu z wypożyczeniem kosiarki .
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał , która informacja o zobowiązaniach wobec Pana Wolskiego z tytułu robót wykonanych na oczyszczalni ścieków jest aktualna? Pan Wójt Kabat w swojej informacji podał kwotę 64 tys. zł  a Pan Wójt Czerwiński przedstawił , że jest to kwota 89 tys. zł 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że chyba jest to ta druga kwota . Z pisma Pana Wolskiego wynika , że jesteśmy zobowiązani zapłacić kwotę 89 tys. zł
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  powiedziała, że kwota 64 tys. zł to była kwota bez podatku VAT .

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała , że kwota 64 tys. zł plus podatek VAT , nie da kwoty 89 tys. zł .

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała ,że dochodzi jeszcze kwota 6 tys. zł za niwelację terenu . Zostało to przeoczone. 

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że wszystkie pieniądze mają uzasadnienie. Zaproponowała aby Panie z Urzędu Gminy przejrzały dokumenty i wyjaśniły sprawę komisji . 

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy wyjaśniona została sprawa drogi w Wólce Podlesiu ?

Członek komisji Jan Waszek  zapytała czy są już ustalenia odnośnie odśnieżania dróg ?  

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że na odśnieżanie dróg zostały  podpisane umowy ze Spółdzielnią Kółek Rolniczych i Ochotniczą Strażą Pożarną .

Wójt Gminy Jerzy Czerwińki wyjaśnił temat związany z budową drogi w Wólce Podlesiu mówiąc , że stan prawny tej drogi jest taki , że  jest ona własnością Słupi i Gmina nasza nie może inwestować na nieswoim terenie . Gmina może jedynie partycypować w kosztach budowy. Dodał że będzie jutro rozmawiał w tym temacie z Wójtem Gminy i Przewodniczącym Rady Gminy w Słupi, proponując rozłożenie kosztów po 50 %. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji podziękowała za udział i zamknęła posiedzenie komisji .

Protokółowała :                                                            Przewodnicząca Komisji 

B. Gładys                                                                         Teresa Pszczółka

