P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  oraz  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy odbytego w dniu 19 czerwca 2008 r.  

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 


Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych spotkała się na posiedzeniu o godz. 13.30 i opracowała plan pracy komisji na II-gie półrocze 2008r. (plan pracy stanowi załącznik do niniejszego portokółu).

Następnie komisja spotkała się na wspólnym posiedzeniu z Komisją Rozwoju Gospodarczego i Finansów z następującym proponowanym porządkiem:

1. Otwarcie.

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie Gminy.

5. Informacja o działaniach i osiągnięciach placówek oświatowych w minionym roku szkolnym.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lipce R.
7. Sprawy różne.

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodnicząc Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- W proponowanym porządku obrad zamieniono kolejność punktów posiedzenia tj. punkt 4 otrzymał brzmienie: informacja o działaniach i osiągnięciach placówek oświatowych w minionym roku szkolnym, a punkt 5 informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie Gminy.
Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszonymi uwagami został przyjęty 9 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymującym.

Ad. 3 – Protokół z posiedzenia komisji został przyjęty 9 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących .


Ad. 4 – Informację o działaniach i osiągnięciach placówek oświatowych w minionym roku szkolnym przedstawili w kolejności:
- Ewa Kasterska Dyrektor Przedszkola w Lipcach R.

- Jolanta Dąbrowska Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mszadli

- Jolanta Karalus Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Drzewcach
- Marzena Topolewska – Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Lipcach R.
- Piotr Łaski – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R.
(Informacje stanowią załącznik do protokółu) .

Podczas dyskusji głos zabrali:


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy będzie przedszkole pełniło dyżury w wakacje ? 


Ewa Kasterska Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. odpowiedziała, że nikt nie zgłaszał takiej potrzeby. Rodzice dostali do wypełnienia ankiety i nikt nie sygnalizował takiej potrzeby. Zainteresowanie jest aby dzieci 6-cio letnie były w przedszkolu 9 godzin i aby przedszkole  było jeszcze wcześniej otwierane i później zamykane.

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czym jest spowodowana różnica wyników między klasą „a” i „b” w gimnazjum?


Marzena Topolewska Dyrektor Gimnazjum wyjaśniła, że:

- w klasie „a” jest mniej dzieci z opiniami o dostosowaniu wymagań edukacyjnych natomiast w klasie „b” jest takich dzieci więcej
- w klasie „a” są dzieci bardziej zdolne niż w „b”, 
- w klasie „a” są dzieci, które chodziły do szkoły podstawowej w Lipcach a w klasie „b” są dzieci ze szkoły w Drzewcach i Mszadli.

Obecnie są inaczej dzieci dzielone.

 Jolanta Dąbrowska Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mszadli odpowiadając na zapytanie członka komisji Zofii Wielec poinormowała, że w szkole w Mszadli jest zatrudnionych 6 nauczycieli na pełnych etatach i 5 na niepełnych.


Piotr Łaski – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. nawiązując do spotkania z Minister Edukacji Narodowej Katarzyną Hall, w którym uczestniczył, poinformował o kolejnym problemie, który czeka samorządy przy realizacji założeń reformy oświatowej. W przypadku Lipiec potrzebne będą dodatkowe 4 sale, aby obowiązkiem szkolnym objąć 5-cio i 6- cio latki.

Ad.5 – Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski przedstawił informację o stanie ładu i porządku publicznego na terenie Gminy

(Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Członek komisji Jan Waszek zapytał czy gdyby nie było dyskotek, byłoby mniej wykroczeń?

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odpowiedział, że głównie wykroczenia, które są uciążliwe dla mieszkańców są podczas dyskotek.

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy były karane osoby, które mimo próśb nadal nie posiadają koszy na odpady ?  Dodał, że niecałe 80 % mieszkańców posiada kosze.

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski nie było osób ukaranych za nieposiadanie koszy. 

Członek komisji Jana Waszek powiedział, że jest dużo takich sytuacji, że są dwa gospodarstwa a mają jeden kosz i takich sytuacji jest dużo, zapytał jak to rozwiązać? Są również osoby, które mieszkają daleko od drogi asfaltowej i nie są w stanie wystawić kosza a także ludzi starszych.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że jest to problem, jeżeli pan komendant pójdzie z mandatami to będzie karał wszystkich. 

Członek komisji Tomasz Milewski stwierdził, że należy karać nie starszych tylko opornych. Wójt otrzymał upoważnienie od Rada Gminy do indywidualnego podchodzenia.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, ze w najbliższym czasie Urząd Gminy dostarczy do Kierownika Rewiru Dzielnicowych listy opornych osób, które nie mają koszy.


Członek komisji Jan Waszek zapytał czy są problemy z osobami przebywającymi w Ośrodku Pomocy w Woli Drzewieckiej ?  

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odpowiedział, że nie ma interwencji w Ośrodku Pomocy w Woli D.W ostatnim czasie prosił Kierownik Ośrodka o interwencję, gdyż uporczywie wracał do ośrodka pan, który nadużywał alkoholu. Dodał, że Komenda Miejska Policji w Skierniewicach też nie interweniowała w ośrodku w Woli Drzewieckiej.

Ad. 6- Agnieszka Łopatka Dyrektor ZEAO przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lipce R.

Dodała, że w projekcie uchwały zostały naniesione uwagi zgłoszone przez Łódzki Urząd Wojewódzki.

Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z pismem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi z dnia 14.05.2008 r. ( pismo stanowi załącznik do protokołu).
Członek komisji Tomasz Milewski stwierdził, że to nie Rada Gminy przekroczyła swoje kompetencje.

Członek komisji Danuta Łaska potwierdziła, że Rada Gminy nie przekroczyła swoich kompetencji.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że przeprosiny nic dla rady Gminy nie dadzą. Rozumie, że Rada czuje się urażona. Dalej powiedział, że nie tylko radca z tutejszego urzędu  ma dwie różne opinie, wszędzie jest podobnie.
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że radca prawny sprawdza podstawy prawne uchwał a nie teksty uchwał. Dalej zapytał czy obecny projekt regulaminu był konsultowany ze związkami zawodowymi?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że tak i został zaakceptowany a później telefonicznie przekazano aby wykreślić zapis dotyczący koordynatora.

Członek komisji Danuta Łaska zwróciła uwagę na zapis dotyczący dodatku motywacyjnego mówiąc, że niemożliwe jest spełnienie 10 zaproponowanych warunków.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że nie muszą być spełnione wszystkie warunki, wystarczy spełnienie kilku z nich.

Członek komisji Danuta Łaska i Tomasz Milewski stwierdzili , że należy to po prostu zapisać. Zaproponowali aby zmienić zapis, że należy spełnić np. jeden z wymienionych warunków.
Członek komisji Danuta Łaska zapytała następnie o godziny ponadwymiarowe ?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że dany nauczyciel może prowadzić w ramach zastępstwa lekcje ze swojego przedmiotu.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała także czy były wypłacane godziny doraźnych zastępstw i kiedy ? 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że zostały wypłacone w maju w przedszkolu w Lipcach . Dyrektorzy placówek wiedzą, że można te godziny wykazywać.
Członek  komisji Tomasz Milewski zapytał czy uwagi zgłoszone przez Łódzki Urząd Wojewódzki widział radca prawny?
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nie wie, ona nie przekazywała uwag radcy prawnemu. Projekt obecnej uchwały konsultowała z radca prawną w Delegaturze w Skierniewicach.

Członek  komisji Tomasz Milewski zwróci uwagę, że projekt uchwały winien zaopiniować radca prawny.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że poprzedni projekt uchwały był zaopiniowany przez radcę prawnego Urzędu Gminy.

Członek komisji Danuta Łaska zwrócił się do Wójta Gminy z zapytaniem, czy  nie warto byłoby szukać bardziej kompetentnej osoby? 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że od razu nie uda się określić kompetencji, dopiero po jakimś czasie.
Po wyczerpaniu głosów w dyskusji Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lipce R.( 6 głosów za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym ).

Ad.7- Członek komisji Zofia Wielec zapytała, czy jest możliwość zwrócenia się z pismem do LD, aby w donicach przed marketem, które obecnie służą za kosze na śmieci, posadzić kwiaty.
Członek komisji Jan Waszek powiedział o potrzebie wycięcia krzaków wzdłuż drogi powiatowej od pawilonu do piekarnii.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, co z domem pana Ogrodniczka i rozpadającymi się komórkami?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że pan Ogrodniczek zwrócił się o remont budynków, on wyraził zgodę tylko na remont części mieszkalnej a na pozostałe budynki nie. Było postępowanie administracyjne, na które nie zaproszono Wójta Gminy. Pan zobowiązał się do naprawy budynków i nie otrzymał decyzji na rozbiórkę. Zamiast naprawy budynków pan zalał podmórywkę, którą musi rozebrać. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, co z domkiem kolejowym ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że budynek na pewno nie zostanie rozebrany, pan Derwisiński chce się spotkać w tym temacie. Jeżeli rada gminy wyrazi chęć wyremontowania to kolej to wyremontuje.
Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała kiedy będzie otwarty przejazd w Woli Drzewieckiej?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że dzwonił w tym temacie do Urzędu Wojewódzkiego, gdzie usłyszał w odpowiedzi, że nabroiła kolej i ona musi to naprawić a nie Wójt.

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że z lasku nadal jest wywożony żwir i zapytał czy mógłby się zapoznać z pismem , które było wysłane w tym temacie.
Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z pismem , które wpłynęło do wiadomości rady gminy a dotyczyło  prośby o przyznanie mieszkania socjalnego oraz z pismem NZOZ”MEDICUS” w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie najmu lokalu w budynku w Lipcach Reym., gdzie są świadczone usługi medyczne.
W powyższym temacie komisje uzgodniły posiedzenie na dzień 1 lipca o godz. 15-tej.  
Członek komisji Grażyna Szczechowicz zwróciła się z prośbą o zajęcie się panem J. Lebiodą, który jest alkoholikiem, matka sobie już z nim nie radzi. Była w opiece, otrzymała odpowiedź, że trzeba go ubezwłasnowolnić , bo on nie wyrazi zgody na leczenie. Zapytała gdzie ma szukać pomocy?

Członek komisji Danuta Łaska zwróciła się z prośbą do Wójta Gminy o wyjaśnienie kwestii kursu dla przewodników turystycznych ?  Była to jedyna okazja zyskać środki ze szkoleń na rzeczywisty rozwój turystyki w naszej gminie. Dodała, że na posiedzeniu komisji pracownik Lokalnej Grupy Działania „Gniazdo” poinformowała, że zarząd zdecydował o usunięciu tego punktu z programu działań. Natomiast na sesji pan Wieczorek Prezes Lokalnej Grupy Działania poinformował, że kurs dla przewodników się nie odbył bo obejmował za dużo godzin tj.250, a w informacji dotyczącej działalności LGD ‘”Gniazdo” widnieje , że kurs się odbył i obejmował 546 godzin. 
Członek komisji Jan Waszek dodał, że delegaci na walne zebranie nie otrzymują żadnych materiałów. Są informowani, że materiały można znaleźć w internecie. W dalszej wypowiedzi członek komisji Jan Waszek zwrócił uwagę, że na kolację podczas „Dnia Reymonta „ wchodziły osoby bez zaproszenia, nie  było kontroli. Zapytał także jaki był cel, ż pracownicy Urzędu Gminy otrzymali zaproszenia bez wkładek. Impreza była ogólnodostępna, każdy mógł przyjść.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że na kolację wchodziły tylko osoby, które miały zaproszenia z wkładką, było to pilnowane. Odnośnie zaproszeń, które otrzymali pracownicy Urzędu Gminy powiedział, że sam fakt otrzymania zaproszenia jest wyróżnieniem. Było to zaproszenie z programem.

 Członek komisji Danuta Łaska poinformowała o programie najbliższej sesji mówiąc, że w pierwszej kolejności będą wręczone medale z okazji 50-lecia pożycia małżeńskiego. W kolejnym punkcie planuje się wręczenie dyplomów uczniom z wynikami w nauce „5,0” i powyżej, a także laureatom konkursów ponadgminnych, jak również podziękowania dla nauczycieli- opiekunów laureatów prowadzących tych, którzy społecznie prowadzili kółka zainteresowań. Planuje również wręczenie wyróżnień pani Dyrektor GOKSiR i Annie Czajce –pracownicy GOKSiR, a także podziękowania za sponsoring pani Halinie Długosz-Duda – właścicielce zakładu cukierniczego i panu Józefowi Bartosiewiczowi- właścicielowi piekarni. Na zakończenie swojej wypowiedzi poprosiła o jeszcze jakieś sugestie komu należy także podziękować, aby wszyscy działający na rzecz tej Gminy czuli się dostrzeżeni.  

Członkowie komisji zaproponowali jeszcze wręczenie podziękowań za sponsoring panu Waldemarowi Kolaremu – właścicielowi ubojni.
Po zakończeniu wspólnych komisji Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych opracowała plan pracy komisji na II-gie półrocze (plan pracy stanowi załącznik do protokółu). 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji  Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji.

                                                                       Przewodnicząca komisji 

                                                                           Teresa Pszczółka  
Protokołowała:

B. Gładys                                                       Przewodniczący komisji

                                                                              Bogdan Tracz 

