P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 
8 stycznia 2009 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Kontrola inwestycji p.n. „Adaptacja części pomieszczeń strażnicy OSP w Woli Drzewieckiej dla potrzeb mieszkańców oraz urządzenia placu zabaw”.- spotkanie z inspektorem nadzoru i radcą prawnym.

5. Kontrola w zakresie modernizacji sali widowiskowej GOKSiR.

6. Sprawy różne.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Henryk Stefaniak. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.
Ad. 3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty bez uwag.

Ad.4 – Na wstępie tego punktu Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował,  że nie uczestniczy w posiedzeniu inspektor nadzoru Pan Dębowski z uwagi na to, że wyjechał. 
Przewodniczący Komisji Henryk Stefaniak poprosił obecnego na komisji radcę prawnego Mariana Łyżnia o odniesienie się do uwag komisji zgłoszonych do inwestycji p.n. „Adaptacja części pomieszczeń strażnicy OSP w Woli Drzewieckiej dla potrzeb mieszkańców oraz urządzenia placu zabaw” tj. zamiana słupków do siatki z 70 na 50 i zamiana stalowej linki na drut.

Radca prawny Marian Łyżeń stwierdził, że nie odpowie na wszystko bo nie ma inspektora nadzoru, który kontrolował inwestycję. Wykonawca był wybierany w przetargu, w specyfikacji był wpisany przedmiot robót, powinien być protokół odbioru. Nie zna tego protokołu, jeśli był bez uwag to z chwilą podpisania przez inspektora zwalnia to wykonawcę. Jeśli chodzi o różnicę w średnicy słupków – ma to istotne znaczenie dla wykonania umowy, choć z drugiej strony ogrodzenie jest i spełnia warunki. Nie wiadomo dlaczego dokonano zamiany słupków i linki na drut ? Być może zostało to podyktowane tym, że nie występuje taki rodzaj  materiału a jeżeli spełnia on wymogi to wszystko jest w porządku. Drugi aspekt czy wykonawca osiągnął z tego tytułu korzyści – jeżeli są to materiały gotowe dostępne w sprzedaży to muszą posiadać atest, trudno  mu jest powiedzieć co jest lepsze linka czy drut ? Te wątpliwości powinny być skierowane do wykonawcy i inwestora. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy jeżeli słupki 70 były droższe niż 50, to co wówczas? Zapytała także czy sam wykonawca mógł dokonać zmiany bez zgody inspektora ?

Radca prawny Marian Łyżen wyjaśnił, że po wykonaniu inwentaryzacji powykonawczej powinny być wykazane cieńsze słupki, które np. były tańsze i wtedy wynagrodzenie ryczałtowe zmniejsza się o tyle i tyle. Obecnie się tego nie wyjaśni, bo wynagrodzenie wykonawcy jest ryczałtowe, nie ma faktur. Jeżeli słupki były droższe, to klęska wykonawcy bo on musiał zmieścić się w ryczałtowym wynagrodzeniu. Zmiana słupków powinna być wpisana ale często odbywa się to na „buzię”. Wina jest po stronie inspektora nadzoru, on powinien znać dokumentację projektową , on powinien zrobić swoje uwagi, on powinien stwierdzić wykonanie robót i wychwycić te uwagi.

Członek komisji Jacek Dziuda powiedział, że wina leży po stronie komisji odbioru, była ona niekompetentna. Powinna się bardziej przygotować do odbioru i dopiero później podpisywać, a nie teraz to odgrzebywać.  

Członek komisji Bogdan Tracz wtrącił, że jeżeli byłby dziś inspektor nadzoru to zgłoszone uwagi udałoby się wyjaśnić.

Radca prawny Marian Łyżen dodał, że odbiór podpisuje inspektor nadzoru, komisja nie musiała wiedzieć w momencie odbioru o zmianach.
Na pytanie Przewodniczącej Rady Gminy Danuty Łaskiej czy inspektor nadzoru nie powinien uzgodnić zmian z inwestorem, radca prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że zmiany powinien uzgodnić z projektantem, który musi wyrazić zgodę na zmianę materiału. Ewentualnie inwestor mógłby być poinformowany gdyby koszty były znaczne i wpływałyby na ogólne koszty.

Podczas dalszej dyskusji komisja przyjęła wniosek aby inwestor wystąpił do inspektora nadzoru i wykonawcy aby ustosunkowali się oni na piśmie do dokonanych zmian.

Członek komisji Bogdan Tracz stwierdził, że temat tej inwestycji nie jest zakończony dopiero po analizowaniu pism będzie można stwierdzić co dalej.  
Ad. 5-  Kontrola w zakresie modernizacji sali widowiskowej GOKSiR. 


Komisja przejrzała dokumentację dotycząca modernizacji sali widowiskowej GOKSiR a następnie przeszła na salę celem przeprowadzenia kontroli.


Do wykonanych prac komisja nie zgłosiła uwag.

 Zwróciła uwagę na:

1) zamianę zakresu robót dotyczący zamiany deszczułek dębowych na posadzkę gres – potwierdzone protokółem konieczności nr 1 spisanym w dniu 7 października2008 r.
2) konieczność zlikwidowania kanału ciepłowniczego  - potwierdzone protokółem konieczności nr 2 spisanym w dniu 9 października 2008 r. 

3) wymiany podłoża pod płytki gres na podkład z betonu B-15 o grubości 10 cm – potwierdzone protokółem konieczności nr 3 spisanym w dniu 20 października 2008 r.

4) przesunięto termin  zakończenia odbioru na prośbę wykonawcy ale zmieszczono się w terminie , który obligował do Ministerstwa Kultury i Dziedzictw Narodowego  czyli do końca roku 2008.

         Ad. 5 – W sprawach różnych członek komisji Jacek Dziuda zwrócił się z prośbą do Wójta Gminy o rozważenie tematu pomocy dzieciom z rodzin najuboższych w dostępie do internetu. Być może znalazłoby się rozwiązanie bezpłatnego, bądź za przysłowiową złotówkę, zainstalowania internetu.


Komisja przyjęła wniosek aby na następnej komisji przedstawić informację w zakresie rozwiązania zgłoszonego wyżej tematu.


Przewodniczący Rady Gminy Danuta Łaska poruszyła sprawę dowozu do szkoły dzieci niepełnosprawnych, co jest obowiązkiem Gminy i zapewnienia im opieki podczas dowozu mówiąc, że nie można rodziców obciążać tą opieką żeby ci rodzice podpisywali zobowiązania do opieki. Do opieki powinna być zatrudniona osoba. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że od nowego roku gmina dowozi dzieci niepełnosprawne. Dowozi je Pan Krawczyk samochodem strażackim, który jest przerobiony i spełnia wymogi. Opiekę sprawują rodzice, nie ma wymogu że musi być osoba z przygotowaniem. W momencie, kiedy nie może rodzic to jedzie Pani Agnieszka Łopatka. Urząd Gminy stara się zatrudnić stażystkę z Urzędu Pracy, która sprawowałaby opiekę.

 Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Henryk Stefaniak  podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 
                                                                         Henryk Stefaniak 

.
