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P R O T O K Ó Ł   Nr  VI\2006

Z  SESJI   RADY  GMINY

LIPCE  REYMONTOWSKIE
odbytej w dniu 26 czerwca   2007 r

w sali Gminnego Ośrodka
Kultury Sportu i Rekreacji

P R O T O K Ó Ł  Nr VI\2007
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 26 czerwca 2007 r
Ustawowa liczba radnych – 15
Liczba radnych obecnych na sesji – 15
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku obrad .
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych w okresie miedzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym .

6. Spotkanie ze Starostą Powiatu Skierniewickiego .

7. Interpelacje i zapytania radnych

8. Podsumowanie roku szkolnego 2006-2007 .
9. Przyjęcie uchwały w sprawie powołania zespołu do przedstawienia opinii o kandydatach na ławników .
10.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji .

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady VI sesji Rady Gminy .Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 14 radnych na ogólna liczbę 15.

P u n k t  2 .-
Do proponowanego porządku obrad radny Jacek Dziuda zgłosił uwagę aby zamienić kolejność punktów 7 z 8 . W punkcie 7 byłoby podsumowanie roku szkolnego 2006-2007 , a puckie 8 interpelacje i zapytania radnych .
Zgłoszona uwaga została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych , 1 wstrzymującym .

Proponowany porządek obrad wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie.

P u n k t  3.-
Protokół z V Sesji został wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy i każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty jednogłośnie bez uwag.

P u  n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu) .
Do przedstawionej informacji nie zostały zgłoszone uwagi .
P u n k t 5.-
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym
( Informacja stanowi załącznik do protokółu)
Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag.
P u n k t 6.-
Agnieszka Łopatka Dyrektor ZEAO przedstawiła informację dotyczącą podsumowania roku szkolnego 2006-2007 ( Informacja stanowi załącznik do protokółu)
Radny Tomasz Milewski zwrócił uwagę , że  w informacji powinien zostać ujęty Turniej im. A.Kasterskiego w piłce nożnej halowej , w którym to dzieci ze Szkoły Podstawowej w Lipcach zajęły III miejsce .
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała  dzieciom ze szkół z terenu Gminy , którzy otrzymali promocje do następnych klas ze średnią 5 i powyżej 5 , a także tym , którzy osiągnęli sukcesy w konkursach gminnych i ponad gminnych i  życzyła im dalszych sukcesów.
Dzieci otrzymały z rąk Przewodniczącej Rady Gminy Danuty Łaskiej , Wójta Gminy Jerzego Czerwieńskiego , Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresy Pszczółka i Agnieszki Łopatki Dyrektora ZEAO dyplomy i bilety na przejazd „pociągiem przyszłości „ z Łodzi do Lipiec w Dniu Reymonta.
Następnie podziękowania za osiągnięcie służące i promujące Gminę z życzeniami dalszych sukcesów w pracy i szczęścia w życiu osobistym ,  z rąk władz gminnych otrzymali także nauczyciele , opiekunowie dzieci , którzy na społecznych zajęciach przygotowywały te dzieci .
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli Jolanta Dąbrowska podziękowała w imieniu uczniów i nauczycieli za  wyróżnienie, za to że doceniono ich wkład . Dodała, że  na pewno zachęci to uczniów do brania udziału w konkursach .
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała uczniom i nauczycielom za udział w sesji , życząc  miłych i zasłużonych wakacji  a następnie ogłosiła 15 minut przerwy.

P u n k t 7.-
Interpelacje i zapytania zgłosili :

Radny Jan Waszek zgłosił potrzebę uruchomienia na okres żniw przejazdu PKP w Woli Drzewieckiej
Radny Jacek Dziuda zgłosił problem dotyczący mieszkańców Ośrodka w Woli Drzewieckiej , którzy nagabują rolników sprzedających na rynku aby dawali im nieodpłatnie swoje produkty. Powiedział także , że powinno wysłać się ich do pracy  a także rozważyć warunki przydzielania zasiłków z opieki społecznej.
Podał z przykład , jak szukał chętnych do zbioru owoców i żadna z tych osób nie wyraziła chęci do pracy.
Radny Tomasz Milewski zgłosił zapytania , co dała sprawa przedłużenia terminu podpisywania umów na odbiór odpadów ? Ile podpisano umów , ile osób nie posiada koszy i jaki to jest procent ? Co z osobami , które do 8 czerwca nie podpiszą umów ?

Radny Dariusz Krawczyk zapytał , kto się zajmuje stadionem i kiedy dyrektor GOKSiR przewiduje remont kapitalny sali ?
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  zapytała :

- na jakim etapie są prace przygotowawcze do zmiany planu przestrzennego zagospodarowania Gminy ?
- jak wygląda sprawa budowy parkingu przez właściciela supermarketu przy mini parku ?
Radny Tomasz Milewski przytaczając częste przypadki pokąsania przez psów  i nie informowania o tym fakcie Policji zaproponował aby Policja zainteresowała się tym tematem i nawiązała współpracę z ośrodkiem zdrowia żeby takie przypadki były zgłaszane .

Radny Jan Waszek zgłosił potrzebę podjęcia zadziałań w temacie rozbiórki  starych , rozpadających  się budynków w Woli Drzewieckiej . Za przykład podał budynki Pani Foks i byłej  remizy OSP.
Radna Anna Czajka zapytała jaka pomoc jest przewidywana dla rolników, którzy mają przemarznięcia?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała kiedy ruszą kontrole Gminnej Komisji Alkoholowej w punktach sprzedaży ?

Radny Henryk Stefaniak zwrócił się do Kierownika Rewiru Dzielnicowych aby zainteresować się osobami prowadzącymi handel obwoźny artykułami spożywczymi , od których sołtysi zbierają opłaty , gdyż nie wszyscy chcą tę opłatę uiszczać.
Dalej zwrócił także uwagę na potrzebę rozbiórki starych budynków w Drzewcach tj. Pana Kostrzewy i Pana Świniarskiego.
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 11.
P u n k t 8.-
Informację o przygotowaniach do Jubileuszu AZR „Wesele Boryny”i
X edycji „Dnia Reymonta” przedstawiła Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak. powiedziała  m.in., że oprócz występu zespołu „Wesele Boryny „ będą występować zespoły ze Słowacji i Włoch. Przyjedzie pociąg niespodzianka tzw. pociąg przyszłości , najnowocześniejszy. Poinformowała o wielkości zgromadzonych środków:

- 15 tys. zł z Urzędu Marszałkowskiego
- 5 tys. zł z Lokalnej Grupy Działania „Gniazdo”

- 5 tys. zł z PZU Oddział w Skierniewicach

- 1500 zł z firmy EKO-REGION

- 1500 zł z Banku Spółdzielczego Ziemi Łowickiej

- 2500 zł ze Starostwa Powiatowego w Skierniewicach .

Powiedziała także , że będzie zapewniona opieka zdrowotna , będzie ambulans który od początku do końca imprezy będzie udzielał pomocy wszystkim , któryz będą jej potrzebować.
Radny Tomasz Milewski nawiązał do planu pracy GOKSiR przyjmowanego uchwałą Rady Gminny, w którym Rada była współorganizatorem „Dnia Reymonta „ pytając jednocześnie , kto podjął decyzje , że dokument przyjmowany przez Radę został po raz kolejny

pominięty ?  Rada Gminy została pominięta jako współorganizator imprezy.
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że nie jest intencją , że Rada Gminny została pominięta , nie było specjalnych decyzji w tym temacie. Rada Gminy to też mieszkańcy a Wójt Gminy reprezentuje wszystkich..
Radny Tomasz Milewski zwrócił się do Dyrektor GOKSiR mówiąc, że była ona autorem tych dokumentów , Rada się sama nie wpisała do planu. Uważa, e jeżeli się uchwałę przygotowuje i zatwierdza , to po to żeby ją realizować.

Dodał , że drugi raz Rada została pominięta , w tamtym roku to była nieuwaga a w tym ? Powiedział także, że zapewniano że Jubileusz zespołu będzie pierwszoplanowa imprezą natomiast mimo tych zapewnień jubileusz jest dodatkiem do Dnia Reymonta . Na zakończenie zapytał jaki jest wkład Urzędu Miasta a z Łodzi , nie Urzędu Marszałkowskiego .
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że zarówno Dzień Reymonta i jubileusz AZR są równoważnymi imprezami , nie mniej jednak jubileusz zespołu jest dla Gminy nadrzędną i priorytetową imprezą.

Urząd Miasta nie jest zainteresowany współfinansowaniem tej imprezy. Finansuje zwykle tę część imprezy, która odbywa się w Łodzi. Gmina nasza ma

porozumienie z Urzędem Marszałkowskim , Łódzkim Domem Kultury i Widzewskim ,  przy którym działa Marcel Szytenchelm.
Radny Tomasz Milewski stwierdził, że od paru lat  impreza , która miała być wspólnie robiona organizują tylko Lipce .
Radna Teresa Pszczółka jednocześnie Kierownik AZR przeprosiła Radę

Radę Gminy za fakt , że nie została ujęta jako współorganizator imprezy.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedział,że rzeczywiście przez pierwsze 3  lata wkład ze strony nasze Gminy zdecydowanie mniejszy . Z latami zaangażowanie Urzędu Miasta z Łodzi się zmniejszyło i ciężar ten przeszedł na Lipce, które dbają aby impreza była coraz atrakcyjniejsza.
Radna Zofia Wielec zapytała ile kosztuj występ zespołu Bajer Full ?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że 6 tys. zł.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedział, że źle się stało, że Rada  Gminy nie znalazła się jako współorganizator. Jest to ważne gdyż podczas imprezy będą wręczane medale Honorowy Obywatel Gminy i Zasłużony dla Gminy Lipce Reymontowskie , które zostały przyznane przez Radę.
Radny Jacek Dziuda zauważył, że nie został ujęty taki punkt w programie imprezy.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dopowiedziała, że nie odpowiada zza ten program, zwróciła na ten fakt uwagę, ale otrzymała odpowiedź , że nie da się już tego cofnąć.
P u n k t 9.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania zespołu do przedstawienie opinii o kandydatach na ławników.
Uchwała Nr VI/40/07 w sprawie powołania zespołu do przedstawienia opinii o kandydatach na ławników została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych , 1 wstrzymującym .

Zespół został powołany w składzie :

1. Aleksander Dałkowski

2. Bożena Gładys

3. Sławomir Tarnowski

4. Bogdan Tracz
P u n k t 10.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła Skarbnik Gminy Joannę Karpowiak o przedstawienie  projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na rok 2007 .
Uchwała Nr VI/41/07 w sprawie zmian w budżecie Gminy została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów za, 0 przeciwnych ,0 wstrzymujących .
P u n k t 11.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński udzielając odpowiedzi na interpelacje powiedział :
- w kwestii uruchomienia na okres żniw przejazdu PKP w Woli Drzewieckiej zostanie wysłane pismo

- odnośnie mieszkańców ośrodka w  Woli Drzewieckiej powiedział, że porozmawia z Kierownikiem Ośrodka aby uczulił podopiecznych aby nie nagabywali ludzi o darowywanie im produktów natomiast odnośnie pracy powiedział, że nie jest on w stanie nikogo zmusić do pracy.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wtrąciła, że na spotkaniu Pan Kierownik mówił, że rezygnują oni z pomocy w formie żywności bo mają jej dużo, tu pojawia się inny problem , dobrze byłoby to sprawdzić .
Kierownik GOPS Renata Radełek powiedziała, że ośrodek otrzymał
4  tony żywności , która będzie rozdawał bo nie jest w stanie jej przechować.
W ośrodku została obecnie garstka osób, część się wyprowadziła , część podjęła pracę.

Odpowiadając na dalsze interpelacje Wójt Gminy Jerzy Czerwinski powiedział :

- że kolejne  30 osób podpisało umowy na odbiór odpadów. Dopozostałych osób , które nie posiadają jeszcze umów trzeba będzie dojechać wraz z  Kierownikiem  Rewiru Dzielnicowych i jeszcze raz przypomnieć  o takim obowiązku

- odnośnie budowy parkingu zostało wysłane pismo , nie ma odpowiedzi, ustnie Pan Majek zobowiązał się , że wykona parking.
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiadając na interpelacje odnośnie boiska powiedziała, że jest zatrudnionych  2-ch stażystów , którzy będą pomocni przy pracach na boisku .
Odnośnie remontu sali widowiskowej powiedział, ze stara się o środki na remont . Wnioski nie zostały jeszcze rozpatrzone , przeszły etap opiniowania. Wyremontowanie z własnych byłoby trudne.
Odnośnie zmian w planie przestrzennego zagospodarowania
Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji powiedziała, że prace przy opracowywaniu planu zagospodarowania dotyczące Lipiec będą trwały około jednego roku .
Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski powiedział, że Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przeprowadziła kontrole w sklepach na terenie Gminy . Z kontroli sporządzony jest protokół.
Odnośnie psów powiedział, że nałożono już wiele mandatów na właścicieli psów, które biegają bez uwięzi, temat znów powraca. Zostanie  zwrócona uwaga na ten temat .
Wiesława Gidrewicz sołtys wsi Wola Drzewiecka  w temacie rozbiórki budynków po Pani Foks powiedziała, że budynki zostały zakupione przez Pana Józefa Waszczyka , który może je rozebrać dopiero po śmierci Pani Foks.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że zostanie przeprowadzona rozmowa z właścicielem .
Radny Tomasz Milewski zwróci uwagę, że ruiny takich budynków nie mogą stać, bo kto będzie odpowiadał jeżeli się coś stanie ? To samo dotyczy budynków Pana Ogrodniczka , jest prawo, które wymusza na właścicielu

rozbiórkę.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podkreślił, że jest Wójtem dopiero pół roku przez 10 lat nie można było znaleźć właściciela nieruchomości po Panu Ogrodniczku . On chciałby tę sprawę i wiele innych załatwić polubownie .
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że problem Pana ogrodniczka , to głębszy problem , ruina szpeci i trzeba mieć koncepcję co zrobić ? Bo przepychanie się z właścicielem to też nie rozwiązanie .
Radny Jacek Dziuda zwrócił się z zapytaniem do radcy prawnego , czy jeżeli ktoś użytkuje ileś lat nieruchomość , czy nie może wystąpić o

zasiedzenie ?

Radca  prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że nie dysponuje wszystkimi danymi . Z tego co mu wiadomo , u Pana Ogrodniczka jest odrębna własność nieruchomości – w postaci działki Gminy i odrębna własność naniesień . Za budynki odpowiada właściciel . Jeżeli nie reaguje , jest instytucja nadzoru budowlanego , która po otrzymaniu informacji na pewno zainteresuje się tematem . Można skierować pismo do właściciela i go przestrzec.
Katarzyna Dziuda Referent w Referacie Rozwoju i Promocji   odpowiadając na interpelację w sprawie pomocy dla rolników , którzy mieli przemarznięcia powiedziała , ze jedyną pomocą są kredyty na wznowienie produkcji . O warunkach ich otrzymania informuje Bank . Ma być jeszcze pomoc w postaci zasiłków, przyznawanych przez Gminne Ośrodki Pomocy Społecznej . Nie będzie potrzebna opinia czy protokół szkody .
                                                     P u n k t 12.-
Radny Jacek Dziuda zgłosił problem dotyczący działalności klubu HUBERTUS . Powiedział, że na gruntach w  Drzewcach  , które użytkuje koło  rosną chwasty i rozsiewają się na sąsiednich działkach .Problem ten staje się utrapieniem dla mieszkańców .
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że będzie rozmawiał w tej sprawie z Prezesem Koła.
Grzegorz Salomon Delegat do Izby Rolniczej powiedział, że Izby Rolnicze wydają opinie dla kół łowieckich i mogą nadzorować ich działalność. Dobrze byłoby aby Urząd Gminy  wysłał pismo wówczas Izba postara się  coś na tym kole wymóc.

Radna Zofia Wielec zapytała czy podjęte są jakieś kroki w kwestii przekazania Muzeum Panu Murgrabii ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że najwłaściwszym byłoby poczekanie na ustawę o miejscach pamięci narodowej , która pozwoli na przekazanie muzeum .

Radni w tym temacie zastanawiali się nad różnymi rozwiązaniami , proponując m.in. odbycie kolejnego zebrania wiejskiego , sprzedaży w formie przetargu nieograniczonego , wydzierżawienie itp.

Radny Wiesław Maj zapytał czy droga nr 44 jest już zrobiona ?

Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji wyjaśniła, że obowiązkiem gminy jest wznowienie granic tej drogi a wiąże się to  kosztami finansowymi . Poprosiła o zmianę w budżecie Gminy i przeznaczenie środków na ten cel .
Radny Tomasz Milewski zaprosił wszystkich na część oficjalną V Zjazdu Absolwentów w dniu 29 czerwca br. , podczas którego zostanie wręczony medal „Zasłużony dla Gminy Lipce Reymontowskie „  Panu Stanisławowi Szadkowskiemu .
P u n k t 13.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad VI Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji.
Protokołowała:

B. Gładys
