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                                                      P R O T O K Ó Ł   Nr  V\2006

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 25 kwietnia  2007 r

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji

P R O T O K Ó Ł  Nr V\2007
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 25 kwietnia 2007 r
Ustawowa liczba radnych – 15
Liczba radnych obecnych na sesji – 15
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad .
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych w okresie miedzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym . 
6. Spotkanie ze Starostą Powiatu Skierniewickiego .

7. Interpelacje i zapytania radnych

8. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2006 i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy .

9. Podjęcie uchwały w sprawie statutu Urzędu Gminy Lipce Reymontowskie

10. Podjęcie uchwały w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach R.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaopiniowania „Propozycji planu aglomeracji Gminy Lipce Reymontowskie”.

12.  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z mini parku zlokalizowanego w miejscowości Lipce Reymontowskie . 

13. Podjęcie  uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw zlokalizowanego w miejscowości Lipce Reymontowskie .

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw zlokalizowanego w miejscowości Drzewce .

15. Podjęcie  uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lipce Reym.

(dot. Lipiec R.)

16.  Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lipce Reym.

(dot. Drzewiec.)

17. Podjęcie uchwały w sprawie udzielania pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

18.  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie gruntów.

19. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarowania Odpadami dla Gminy Lipce R. za lata 2005-2006 

20. Zapoznanie z planami pracy komisji na II-gie półrocze 2007 r. i przyjęcie planu pracy Rady Gminy.

21.Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji .

22. Wolne wnioski i informacje.

23. Zakończeni obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady III sesji Rady Gminy .Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 14 radnych na ogólna liczbę 15.
P u n k t  2 .-

Do przedstawionego proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 

P u n k t  3.-
Protokół z IV Sesji został wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty bez uwag.
P u  n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu) .
Do przedstawionej informacji nie zostały zgłoszone uwagi .
P u n k t 5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. 

Radny Dariusz Krawczyk poprosił o szersze omówienie tematu dotyczącego odbioru odpadów przez Spółkę EKO-REGION .

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że Kierownik Oddziału EKO-REGION w Skierniewicach Stanisław Maciejewski zapewnił, że wszystkie problemu związane z odbiorem odpadów będą rozwiązane, będzie uruchomiony mniejszy samochód i będzie dojeżdżał do mieszkańców z Woli Drzewieckiej.
Śmieci segregowane będą odbierane tylko w workach zakupionych w Urzędzie Gminy. Istnieje możliwość zakupu worka dużego w cenie 7 zł przez osoby, którym odpady nie mieszczą się w pojemnik . Inne dodatkowe worki nie będą przez zakład zabierane. 


Radny Tomasz Milewski zapytał, co z częstotliwością odbioru odpadów?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że niezależnie od tego co powiedział wcześniej konieczne jest spotkanie z firmą EKO-REGION. Zostało już wysłane pismo , nie ma jeszcze określonego terminu spotkania.
P u n k t 6.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła o zabranie głosu Starostę Powiatu Skierniewickiego Józefa Dzierzbińskiego .

Starosta Powiatu Skierniewickiego Józef Dzierzbiński przedstawił krótką charakterystykę powiatu skierniewickiego . Powiedział także o wielkości budżetu i czekających powiat zadaniach w tym inwestycyjnych. Wyraził niepokój , że przy wielkości budżetu w wysokości 11 mln zł niewiele można zrobić. Przy 263 km dróg , które są w stanie kiepskim , a niektóre  wręcz wymagają natychmiastowych remontów , potrzebne jest kilkadziesiąt lat aby je wyremontować. Przy udziale środków unijnych  nie zdąży się odnowić tego, co niszczeje. Stawiane są na drogach ograniczenia tonażu ale to nie całkowicie załatwia problem. W dalszej wypowiedzi podkreślił, że jest przeciwnikiem „lepienia” dróg , uważa że gospodarnie trzeba to robić. Dlatego też  w roku bieżącym planuje tylko odwodnienie dróg aby zabezpieczyć je przez szybszym rozpadem i na cel ten przeniesione zostało 300 tys. zł  z kwoty 500 tys. zł zaplanowanych na wydatki inwestycyjne. Kończąc Starosta poprosił o zadawanie pytań ? 

Radny Tomasz Milewski poprosił o wypowiedź w temacie Muzeum ?

Starosta Skierniewicki Józef Dzierzbiński wyjaśnił, że Muzeum w Lipcach jest jednostką organizacyjną powiatu. Teren jest własnością Gminy i  na 

terenie tym jest także zespół chat , które  są także  Gminy. Powiat przekazuje 
70 tys. zł rocznie na administrowanie Muzeum . Należałoby się zastanowić wspólnie czy nie stworzyć jednego Muzeum ? 


Na zapytanie Przewodniczącej Rady Gminy Danuty Łaskiej, czy utrzymanie lipieckiego Muzeum jest zagrożeniem dla powiatu , Starosta Skierniewicki odpowiedział, że nikt nie wspomina o likwidacji raczej przeciwnie chodzi o wypromowanie Muzeum , stworzenie lepszej bazy itp. 

Radny Tomasz Milewski powiedział, że dobrze byłoby aby wycieczka, która przyjeżdża do Muzeum mogła zwiedzić  jednocześnie i  zagrodę ludową. 


Starosta Skierniewicki Józef Dzierzbiński jeszcze raz powiedział , że jest potrzeba wypromowania  tematu, jest to jedyna placówka w powiecie i należy robić wszystko aby służyła ona wszystkim . 

Radny Jacek Dziuda powiedział o złym stanie drogi powiatowej od Lipiec do Drzewiec pytając jednocześnie czy powiat przewiduje przywrócenie tej drogi do normalności ? Dodał także, że prace wykonane na tej drodze w ubiegłym roku w ramach eksperymentu , nie udały się . Dalej poruszył problem dzieci dojeżdżających do szkoły w Głuchowie i potrzebę wybudowania bursy. 


Starosta Skierniewicki Józef Dzierzbiński odpowiadając powiedział, że nie chce oceniać tych co wykonywali remont tej drogi .Jest potrzeba przykrycia obecnej powierzchni warstwą bitumiczną . Przyznał, że droga nie jest najlepsza, ale są drogi w jeszcze gorszym stanie , wręcz wyłączone z ruchu. Zaprosił do ich obejrzenia. 

Odnośnie szkoły w Głuchowie powiedział, że organem prowadzącym jest Powiat Skierniewicki. Uczęszczają tam dzieci także spoza powiatu skierniewickiego , nie można tego zabronić. Co do bursy ,powiedział, że są to kompetenecje Pani dyrektor placówki . Być może , jeżeli będą takie potrzeby zostaną uruchomione prywatne kwatery , które służyłyby dzieciom dojeżdżającym .


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  powiedziała, że chodzi o skomunikowanie dojazdów, żeby umożliwić dojazd dzieci z powiatu skierniewickiego.

Starosta Skierniewicki Jerzy Dzierzbiński powiedział, że w temacie tym należałoby zbadać potrzeby.  

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaproponowała aby zwrócić się do okolicznych gimnazjów , bo być może to lokum jest przeciwnością ? Jej zdaniem jest to temat do prześledzenia.
Dalej zapytała Pana Starostę, jakie są  zamierzenia inwestycyjne powiatu na kolejne 4 lata? 

Starosta Skierniewicki Józef Dzierzbiński odpowiedział, że w zakresie inwestycji najważniejsze zadania to oświata i drogi. Spośród trzech szkół w Bolimowie , Godzianowie i Głuchowie najpilniejszą potrzeba jest rozbudowa szkoły w Głuchowie. Co do dróg , powiedział, że potrzeby są duże , natomiast możliwości nie za duże. W pierwszym naborze  o środki unijne  złożony został wspólny wniosek z gminami powiatu skierniewickiego na 100 mln zł . Żaden powiat w województwie łódzkim i żadna gmina nie otrzymała środków. Środki te poszły na lotnisko w Łodzi i przebudowę kolei. Są drogi w stanie krytycznym w Kowiesach, Głuchowie, Żelechlinku , w gminie Bolimów , na tak krótkie odcinki dróg nie ma szans pozyskania środków. 


Dalej powiedział , że istnieje potrzeba poprawy estetyki rowów w centrum Lipiec i chciałby wspólnie w Wójtem Gminy zrealizować ten temat.   


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy umieszczono w planach powiatu budowę chodników w Lipcach ?


Starosta Skierniewicki Józef Dzierzbiński odpowiedział, że zrezygnowano z planowanej budowy chodników w Kowiesach i w Dębowej Górze ponieważ nijak to się miało przy tych słabych drogach . W pierwszej kolejności planuje się udrożnić rów na całym odcinku drogi aby woda mogła swobodnie spływać .
 Nie jest w stanie odpowiedzieć czy w przyszłym roku będzie realizowany temat chodników.


Radny Tomasz Milewski przypomniał o obowiązku utrzymywania przez radnych więzi z wyborcami , o  ich obowiązku uczestniczenia w  sesjach w okręgu , z którego zostali wybrani. 

Odnośnie prac remontowych , przypomniał o Jubileuszu 75-lecia Amatorskiego Zespołu „Wesele Boryny „ i w związku z tym o większej liczbie odwiedzających prosząc Starostę o budowę  chodników chociaż w tych miejscach newralgicznych – od kolei do ulicy Golki , od Południowej do Wiatracznej i o zakrycie rowów w centrum Lipiec. 

Starosta Skierniewicki odpowiadając powiedział, że Zespół „Wesele Boryny „ jest chlubą nie tylko Lipiec ale i powiatu. Pewne środki na jubileusz są zabezpieczone w budżecie powiatu. 


Odnośnie rowów powiedział, że planuje się położenie kręgów i przykrycie rowów, żeby było to estetycznie .

Zgodził się , że obowiązkiem radnego jest uczestniczenie w sesjach. Deklarował ,że on będzie się starał co jakiś czas uczestniczyć aby wysłuchać  miejscowych problemów.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego powiedziała, że umowa w tym temacie nie jest do końca zabezpiecza interesy dzieci z terenu naszej Gminy . Zapytała czy jest możliwość doprecyzowania tej umowy ? 

Starosta Skierniewicki Józef Dzierzbiński odpowiedział, że zatrudnienie lekarza psychiatry nie jest zadaniem powiatu. Po zdarzeniach w Godzianowie zaistniałą potrzeba zatrudnienia lekarza psychiatry dziecięcego , rodzice musieli dojeżdżać do Łodzi i w związku z tym pomysł Pani dyrektor poradni psychologicznej . Stąd pomysł partycypacji w kosztach zatrudnienia przez Gminy . Uważa, ze umowa zabezpiecza interes wszystkich gmin po równo i prosiłby aby te uchwałę  podjąć. 

Po dalszej dyskusji w tym temacie Starosta zapewnił , że jeżeli w umowie zostaną wpisane korzystniejsze zapisy dla Gminy to i tak na pewno umowa zostanie podpisana.


Na zakończenie wypowiedzi poprosił o kontakt w przypadku, jeśli spotka się ktoś z różnym załatwieniem spraw przez pracowników Starostwa.

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minut przerwy .
P u n k t 7.-

Interpelacje i zapytania zgłosili :


Radny Tomasz Milewski poprosił o nawiązanie kontaktu z właścicielem posesji po Panu Ogrodniczku i zmusić go do rozbiórki rozpadających się zabudowań .Dalej powiedział aby podjąć zadziałania w celu uprzątnięcia terenu wokół pawilonu GS jak również składowiska śmieci i złomu przy domu kolejowym i terenów przy Gminnej Bibliotece i za kioskami w centrum Lipiec . 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska prosiła o wyjaśnienie w jaki sposób chce się Urząd Gminy wywiązać z zobowiązań wobec mieszkańców z ulicy Łowickiej i Leśnej , od których zbierał po 300 zł aby im te pieniądze nie przepadły ? O odpowiedź poprosiła na piśmie. 

Radny Dariusz Krawczyk powiedział aby zaniechać robót dodatkowych przy realizacji inwestycji . Poprosił o odpowiedź pisemną.

Radny Karol Dębski zgłosił potrzebę wymiany lampy oświetlenia ulicznego na ulicy Cichej (koło Pana Paździerskiego) , która  nie świeci się od dłuższego czasu . 
Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 22.
P u n k t 8.-
Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2006 i udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy – w punkcie tym Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska   poprosiła Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Henryka Stefaniaka odczytanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy (Wniosek stanowi załącznik do protokołu)

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Skarbnik Gminy Joannę Karpowiak o odczytanie Uchwały Nr III/153/2007 w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy z wykonania budżetu za 2006 rok i Uchwały Nr III/154/2007 r. w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie absolutorium za 2006 r. (Uchwały stanowi załącznik do protokołu)
Po  wysłuchaniu opinii Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję w temacie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2006 .

W dyskusji nie zgłoszono uwag i zapytań .
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania  z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium .

Uchwała Nr V/28/07 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2006 r. i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących .

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wręczyła Wójtowi Gminy Jerzemu Czerwińskiemu  kwiaty składając gratulacje za otrzymane 

absolutorium .”
P u n k t 9.- 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie statutu Urzędu Gminy za rok 2006 .

Następnie poprosiła Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Spraw Społecznych Teresę Pszczółka o przedstawienie opinii komisji w sprawie statutu Urzędu Gminy za rok 2006 . 
W dalszej kolejności opinię w tym temacie przedstawił Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Maj . 

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań .

Uchwała Nr V/29/07 w sprawie statutu Urzędu Gminy za rok 2006 została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących . 
P u n k t 10.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach R.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odniosła się do uwag zgłoszonych na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych i wyjaśniła, że  GOKSiR prowadzi działalność rekreacyjną i sportową i nic nie stoi na przeszkodzie aby pozostawić nazwę Gminny Ośrodek Kultury Sportu i Rekreacji. 

Radny Tomasz Milewski zwrócił się z zapytaniem do radcy prawnego czy nie zachodzi sprzeczność między §2 a 11 statutu GOKSiR ?

Radca prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że nie stoi nic na przeszkodzie aby GOKSiR po przekształceniu wykonywał inne zadania związane z kulturą .

Przewodnicząca Rady Gminy poddała  pod g losowanie projekt uchwały w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach R.

Uchwała Nr V/30/07 w  sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach R. została przyjęta 13 głosami za, 

0 przeciwnych, 2 wstrzymujących .
P u n k t 11.-


Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaopiniowania „Propozycji planu aglomeracji Gminy Lipce Reymontowskie „


Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Spraw Społecznych Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały . 


Radny Tomasz Milewski przedstawił problem, jaki ma gmina ze skontrolowaniem jednego z przedsiębiorców, co robi z odpadami ?Firma ta ma certyfikat unijny. Wiadomo , że odpady nie są składowane jak powinny. Poprosił Starostę Skierniewickiego Józefa Dzierzbińskiego  o podpowiedź w tym temacie .


Józef Dzierzbiński Starosta Skierniewicki odpowiedział, że temat powinien być załatwiony przez Inspektorat Weterynarii. Poprosił o wystąpienie z pismem do Starostwa a on postara się ten temat zrealizować. 

Innych uwag do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Uchwała Nr V/31/07 w sprawie zaopiniowania „Propozycji planu aglomeracji Gminy Lipce Reymontowskie „ została  przyjęta jednogłośnie 

– 15 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących .

P u n k t 12.-


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z mini parku zlokalizowanego w miejscowości Lipce Reymontowskie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Spraw Społecznych Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały . 


Radny Tomasz Milewski podtrzymał uwagę  zgłoszoną na posiedzeniu Komisji Kultury ,Oświaty i Spraw Społecznych , że regulaminy są niepotrzebnie przyjmowane w drodze uchwał i publikowane w Dzienniku Urzędowym Dodał, że jeżeli takie uchwal y będą publikowane  Dzienniku Urzędowym , to ważne uchwały będą czekać na publikację po pół roku.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że  parę razy zgłaszane były uwagi , że należy uregulować sprawę korzystania z mini parku , aby zapobiec jego niszczeniu . Przygotowano akt prawa miejscowego w postaci uchwały w sprawie regulaminu .I uważa , że jest on potrzebny. 

 Radny Tomasz Milewski powiedział , że chodzi o to żeby wprowadzić regulamin ale nie uchwałą Rady Gminy.

Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że Rada Gminy może wydawać przepisy porządkowe dla zapewnienia porządku publicznego .Jedyną formą jaką Rada Gminy może ustanowić regulamin to w drodze uchwały . Zgodził się także, że zaśmiecany jest w ten sposób Dziennik Urzędowy , ale jest to zgodnie z przepisami . 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z mini parku zlokalizowanego w miejscowości Lipce Reymontowskie.

Uchwała Nr V/32/07 w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z mini parku zlokalizowanego w miejscowości Lipce Reymontowskie została przyjęta

9 glosami za, 2 przeciwnymi , 4 wstrzymującymi się od głosu. 

P u n k t 13.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw zlokalizowanego w miejscowości Lipce Reymontowskie.

Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Spraw Społecznych Wiesław Maj przedstawił pozytywna opinię komisji w sprawie projektu uchwały . 

Radny Bogdan Tracz poprosił o wyjaśnienie dziwnego zapisu , że dwoje dzieci nie może korzystać z jednego urządzenia ? 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że chodzi w tym zapisie o bezpieczeństwo dzieci . 

Radny Tomasz Milewski zwrócił uwagę aby ten plac zabaw wysypać piaskiem wówczas zadbamy o bezpieczeństwo dzieci .Obecnie ziemia na tym placu jest ubita i każdy upadek jest dla dziecka niebezpieczny . Dodał , że plac zabaw w Drzewcach jest wysypany piaskiem . 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że dobrze byłoby zadziałać w kwestii bezpieczeństwa na placach zabaw. 

         Radny Bogdan Tracz i radny Tomasz Milewski zapytali skąd te granice wieku dzieci korzystających z placu zabaw – do ośmiu lat pod opieka rodziców powyżej ośmiu same , czy przepisy prawne zabraniają ? 

Radca prawny Marian Łyżeń wyjaśnił, że nie regulują tego przepisy.

Odnośnie potrzeby przyjęcia regulaminu powiedział, że jest taka potrzeba . Jest to obiekt gminny , w razie wypadku gmina musiałaby płacić odszkodowanie itp. W interesie Rady Gminy  jest aby wprowadzić regulaminy na gminnych obiektach .

Radny Tomasz Milewski powiedział, że regulamin nie pomoże w przypadku wypadku, jeżeli np. urwie się huśtawka i tak gmina będzie ponosiła konsekwencje.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, ze wszystkich sytuacji nie da się przewidzieć. Zdrowy rozsadek nakazuje aby takie regulaminy były. 

Z uwagi na wyczerpanie  dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw zlokalizowanego w miejscowości Lipce Reymontowskie.

Uchwała Nr V/33/07 w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw zlokalizowanego w miejscowości Lipce Reymontowskie został przyjęta 

7 głosami za, 1 przeciwnym , 6 wstrzymującymi.

P u n k t 14.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw zlokalizowanego w miejscowości Drzewce .
Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Spraw Społecznych Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały . 

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr V/34/07 w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw zlokalizowanego w miejscowości Drzewce została przyjęta 8 głosami za, 2 przeciwnymi , 5 wstrzymującymi.
P u n k t 15.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce R. dla terenów położonych w granicach administracyjnych wsi Lipce Reymontowskie .
Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Spraw Społecznych Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały . 

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań.

Uchwała Nr V/35/07 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce R. dla terenów położonych w granicach administracyjnych wsi Lipce Reymontowskie 
została przyjęta 14 głosami za, 0 przeciwnych , 1 wstrzymującym .
P u n k t 16.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy  Lipce R. ( fragmenty wsi Drzewce)
Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Spraw Społecznych Wiesław Maj przedstawił pozytywna opinię komisji w temacie przedstawionego projektu uchwały . 


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.

Uchwała Nr V/36/07 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lipce R.(fragmenty wsi Drzewce) została przyjęta 14 głosami za, 0 przeciwnych , 

1 wstrzymującym .

P u n k t 17.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego. 
Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Spraw Społecznych Wiesław Maj przedstawił pozytywna opinię komisji w temacie przedstawionego projektu uchwały . 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poinformowała , że rozmawiała z Panią Dyrektor Poradni Psychologicznej w Skierniewicach .Starała wyjaśnić się wszelkie uwagi zgłoszone na komisjach . Pani psychiatra będzie przyjmować  2 razy w miesiącu , nie będzie ograniczeń przyjęć. Okres oczekiwania , jaki przewiduje to najdłużej około 2,5 miesiąca. Informacje w tym temacie zostały już rozesłane w teren.. Rodzice nie będą musieli jeździć do Warszawy czy Łodzi. Starostwo Powiatowe będzie także uczestniczyło w kosztach . 

Radny Tomasz Milewski powiedział, że na komisjach były trochę inne informacje , należałoby to doprecyzować.

Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że przygotowana uchwała jest uchwałą intencyjną , Rada zgłasza chęć przystąpienia. Bez tej uchwały Wójt Gminy nie może podpisać umowy , która bardziej szczegółowo określi  już zasady.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że Wójtowie wszystkich gmin w powiecie wyrazili chęć przystąpienia.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego .

Uchwała Nr V/37/07 w prawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego została przyjęta jednogłośnie- 15 głosów za, 0 przeciwnych , 

0 wstrzymujących . 

P u n k t 18.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie gruntów.
Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Spraw Społecznych Wiesław Maj przedstawił pozytywna opinię komisji w temacie przedstawionego projektu uchwały.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że nad uchwałą tą obradowała także Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych i negatywnie odniosła się do tego projektu.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że chciał wykupić ten teren i zrobić parking , że był ład i porządek.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała , że jej zdaniem nie ma tam możliwości wybudowania parkingu .Teren jest podmokły to raz , a drugie sąsiad - Pan Zagawa , nie wyrazi na to zgody. On już ma z jednej strony dyskoteki , Boryniankę a teraz parking.

Radny Tomasz Milewski dodał, że na działce o wymiarach : 6,5 m na 
110 m nie będzie możliwości wybudowania parkingu.

Podczas dalszej dyskusji radni zgłaszali dalsze wątpliwości co do wykupu gruntów.

 Ostatecznie Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wnioskował o wycofanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości . 
P u n k t 19.-

 Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Zagospodarowania Odpadami dla Gminy Lipce R. za lata 2005-2006 – radni zdecydowali , że nie zachodzi potrzeba odczytywania sprawozdania gdyż wszyscy otrzymali go z zawiadomieniami na sesję .

 Podczas dyskusji radni  poruszyli temat wywozu nieczystości z ubojni przez pana Kolarego , prosząc aby gmina zainteresował się tym problemem .

P u n k t 20.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie planów pracy komisji na II-gie półrocze 2007 roku .
W pierwszej kolejności przedstawiła plan pracy Przewodnicząca Komisji Oświaty , Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka , następnie Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Maj i Przewodniczacy Komisji Rewizyjnej Henryk Stefaniak .
Do przedstawionych planów pracy komisji na II-gie półrocze 2007 roku nie zgłoszono uwag i zapytań.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy .
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Uchwała Nr V/38/07 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy został przyjęta jednogłośnie – 15 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących .

P u n k t 21.-

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska

Skarbnik Gminy Joanan Karpowiak odpowiedziała na zapytanie radnego Tomasza Milewskiego dotyczącego robót dodatkowych wyjasniając , że zmiany dotyczą robót dodatkowych wykonanych  w 2006 r. ale zapłata była w 2007 r. 


Uchwała Nr V/39/07 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2007 rok została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących .
P u n k t 22.-

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone w punkcie 7 udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński . Odnośnie rozbiórki budynku po Panu Ogrodniczku  powiedział, że jest w trakcie ustalania adresu spadkobierców .Zobowiązał  się załatwić ten temat .

Odnośnie uprzątnięcia terenu wokół pawilonu Gminnej Spółdzielni powiedział, ze osobiście rozmawiał z Panią Prezes Bełc, zobowiązała się , że teren zostanie uprzątnięty przez Panią Pani Tomaszewską , która wynajmuje pomieszczenia sklepowe. 

Odnośnie uprzątnięcia pozostałych terenów tj. wokół PKP , Gminnej Biblioteki Publicznej i za kioskami w centrum Lipiec powiedział, że postara się aby tereny te zostały uprzątnięte.

W temacie parkingu mini parku powiedział, że teren zostanie zabezpieczony taśmą , aby samochody nie wjeżdżały na teren mini parku.  


Naprawa oświetlenia ulicznego na ulicy Cichej , powiedział że konserwator zakupił już materiały i zobowiązał się , że do końca tygodnia zostanie oświetlenie naprawione. 
P u n k t 23.-

W punkcie tym radny Jacek Dziuda zapytał kiedy będzie ogłoszony konkurs na Dyrektora GOKSiR , w związku ze zmianą statutu GOKSiR ? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że jej zdaniem nie ma potrzeby ogłaszania konkursu na dyrektora GOKSiR

Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że na pewno konkurs byłby potrzebny w przypadku likwidacji placówki a w tej sytuacji gdy się okaże , że będzie taka potrzeba to konkurs będzie .

Członek komisji Dariusz Krawczyk zwrócił uwagę, aby zastanowić się nad lepszą droga wzdłuż torów , bo tam się  zrobił główny objazd.


Wójt Gminy Jerzy Czewriński odpowiedział, że droga ta została nawieziona kamieniami , które zostały ubite walcem .Będzie miał  tę drogę cały czas na uwadze.


Członek komisji Jan Waszek zapytał kiedy planuje się dokończyć pracę w Ośrodku Zdrowia tj. wykładziny w gabinecie , na korytarzu i zadaszenie nad schodami ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że temat ten jest rozważany , środki w budżecie są ograniczone i zakres tych robót będzie ograniczony. Pozostała kwota 17 tys. zł , na pewno będzie zrobiony korytarz i pomieszczenie rejestracji natomiast daszek będzie jeżeli wystarczy środków. 

Sołtys wsi Lipce Reym. Aleksander Dałkowski porosił aby materiały na sesje były przesyłane także sołtysom.

Radny Dariusz Krawczyk poprosił o zapoznanie z treścią ostatniego pisma byłego Wójta Gminy Jerzego Kabata.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odczytała treść pisma byłego Wójta Gminy Jerzego Kabata z dnia 4 kwietnia 2007 r. dotyczącego przesłania do wglądu całości dokumentacji dotyczącej ustalenia ekwiwalentu za niewykorzystany urlop wypoczynkowy ( Pismo stanowi załącznik do protokółu) Zapoznała także z odpowiedzią w tym temacie (Pismo stanowi załącznik do protokółu).

Radny Henryk Stefaniak powiedział, że skup mleka prowadzony w 

mleczarniach upadnie samoistnie dlatego należałoby zainteresować się tym gdyż działki są mieniem gminy a budynki mleczarni. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta  Łaska powiedział, że podczas „Dnia Reymonta” w dniu 7 lipca br.  planowane jest wręczenie medali „Zasłużony dla Gminy Lipce Remontowksie „ i „Honorowy Obywatel Gminy Lipce Reymontowskie ”i chciałaby usłyszeć jaka jest opinia Rady w tym temacie ?

Radny Jacek Dziuda zwrócił uwagę , że wręczania tych medali nie powinno być na zasadzie samowolki , tak jak wręczono  Panu Kasterskiemu.. To powinno być uzgodnione z całą Radą .


Radny Tomasz Milewski powiedział, że jest przyjęty regulamin gdzie takie medale powinny być wręczane . Temat medalu Pana Kasterskiego był na posiedzeniu Komisji Oświaty , Kultury i Spraw Społecznych i uzgodniony z rodziną .Wszyscy wspólnie zadecydowali , że wręczenie tego medalu podczas turnieju A. Kasterskiego jest odpowiednim miejscem .
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że turniej A.Kasterskiego był najpiękniejszą okolicznością do wręczenia tego medalu . Uważa, że to samo dotyczy Pana Szadkowskiego, któremu  medal powinien zostać wręczony podczas zjazdu byłych harcerzy szkoły podstawowej w Lipcach , który odbędzie się w czerwcu..

Podczas dalszej dyskusji  w tym temacie uznano , że podczas „Dni Reymonta „ zostaną wręczone medale następującym osobom:

1. Kazimierz Chrapka 

2. Jerzy Kabat 
3. Grażyna Szczechowicz
4. Zbigniew Korzeniowski 

5. Jan Winkiel
6. Maria Nowicka 

7. Emilia Krakowska 

P u n k t 13.-


Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad V Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji. 
Protokołowała:

B. Gładys 
