P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 
16 lutego 2009 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia
4. Informacja w zakresie wydatków na kluby i sekcje zainteresowań działające w GOKSiR za 2008 rok.

5. Zapoznanie z protokółami Społecznej Rady Programowej oraz z dziennikami i zeszytami stałych form pracy GOKSiR.

6. Sprawy różne.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył  Z-ca Przewodniczącego Komisji Karola Dębskiego. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.
Ad. 2 – Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.

Ad. 3-  Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 4 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

Ad.4 - Informację w zakresie wydatków na kluby i sekcje zainteresowań działające w GOKSiR za 2008 rok przedstawiła Elżbieta Nowak Dyrektor GOKSiR ( Informacja stanowi załącznik do protokółu).
Podczas dyskusji głos zabrali : 

Z-ca Przewodniczącego Karol Dębski zapytał o kapelę „Borynioki”, przy której nie ma wydatków, czy mieści się to wydatkach Amatorskiego Zespołu Regionalnego?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że kapela „Borynioki” jest to zupełnie inną kapelą niż kapela Amatorskiego Zespołu Regionalnego, jest to oddzielna forma. Spotykają się oni w miarę potrzeb na próbach, nie jest to stała forma.  
Członek komisji Bogdan Tracz zapytał gdzie ma próby sekcja siatkówki mężczyzn ? 
W odpowiedzi Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak stwierdziła, że spotykają się oni w sali szkoły podstawowej w Lipcach w piątki od godz. 1600 do 1800. Po godz. 1800 spotykają się oldboye.

Członek komisji Tomasz Milewski nawiązując do jubileuszu 20- lecia Muzeum Czynu Zbrojnego zapytał dlaczego trzeba było zapłacić za zorganizowanie ekspozycji uzbrojenia skoro podczas omawiania informacji o działalności muzeum było stwierdzenie, że w wielu przypadkach eksponaty z muzeum były wypożyczane gratisowo ?  Dalej poinformował o posiedzeniu Społecznej Rday Programowej, na które został zaproszony i o padających tam stwierdzeniach, że radni się „czepiają”. Wyjaśnił, że chodziło o pytanie, które padło na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej a dotyczyły musztry, która miała być podczas jubileuszu muzeum, a której nie było a zostało to zapłacone.
  Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że kwestia wymiany eksponatów odbywała się na zasadzie współpracy a zorganizowanie pokazu pojazdów wojskowych pociąga za sobą duże koszty i trudno to porównywać do drobnych wypożyczeń.  

Odnośnie musztry wyjaśniła, że pisząc wniosek do Ministerstwa określony został preliminarz wydatków. Zaplanowana musztra nie do końca została zorganizowana ale w zamian został rozszerzony pokaz pojazdów bojowych z 10 na 14, doszedł jeszcze przejazd z publicznością.

Członek komisji Teresa Pszczółka jednocześnie członek Społecznej Rady Programowej GOKSiR powiedziała, że na posiedzeniu rady nikt nie powiedział, „że radni się czepiają”.
Członek komisji Jacek Dziuda stwierdził, że co innego się mówi a co innego się robi. Gdyby radny nie zapytał o musztrę to może radni by się nie domyślili. Dalej stwierdził, że on miał bardzo nieprzyjemny telefon od Przewodniczącej Społecznej Rady Programowej  pani Bogusławy Świderek  z zapytaniem: czego się radni czepiają , czego chcą?

Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że do niej też dzwoniła pani Świderek i mówiła, że radny Dziuda krzyczał i nie dał jej dojść do słowa.

 
Podczas dalszej dyskusji członek komisji Jacek Dziuda zapytał czy komisje konkursowe są odpłatne?


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że komisje nie są płatne. 


Ad. 5 – W punkcie tym komisja zapoznała się z protokółami Społecznej Rady Programowej oraz z zeszytami stałych form pracy GOKSiR.


Podczas dyskusji  w tym temacie członkowie komisji zwrócili uwagę, że:

1. Na posiedzeniach Społecznej Rady programowej jest niska frekwencja tj.
- 03.06.2004 r. - 9 obecnych na 15

- 21.10.2004 r. - 9 obecnych na 15  
- 21.03.2005 r. -  4 obencych na 15
- 06.03.2007 r. - 10 obecnych na 15

- 13.03.2007 r. -  9 obecnych na 15

-05.03.2008 r.  – 6 obecnych na 15

    2. Posiedzenia Społecznej Rady Programowej odbywają się bardzo rzadko.

    3. Brak jest koordynacji działań ze szkołami i innymi organizacjami np.OSP, klub „Jutrzenka”


     Do powyższych uwag odniosła się Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak , która stwierdziła, że nie zgadza się ze zgłoszonymi uwagami. Powiedziała m.in. że ,
Społeczna Rada Programowa spotyka się w miarę potrzeb, czasami jest to 1 raz w roku czasami 4.  Czasami spotyka się tylko Prezydium Społecznej Rady Programowej . Co rocznie rada opiniuje program działania GOKSiR. Podkreśliła także, że jest koordynacja ze szkołami. Wyjaśniła, że w drugim tygodniu ferii nie było zajęć na sali w Drzewcach prowadzonych przez nauczycieli gdyż był turniej piłki halowej w GOKSiR i zostało to uzgodnione z panią dyrektor Karalus.

Odnośnie korzystania z sali w Drzewcach powiedziała, że dowiedziała się o problemie na posiedzeniu komisji ale uważa, że problem jest rozwiązany. Uzgodniła z przedstawicielami Oldboy (Panem Siadulem i Różyckim), że w ramach korzystania z sali przekażą sprzęt do szkoły w Drzewcach. 

Za wynajem sali w Drzewcach nie będzie płacić gdyż sala w szkole w Lipcach jest za darmo. Jeżeli się okaże, że problem istnieje przekaże tę kwestię na posiedzenie Społecznej Rady Programowej.

Na zakończenie wypowiedzi Dyrektor GOKSiR poinformowała, że otrzymała pismo od Marszałka Województwa Łódzkiego informujące o przekazaniu  kwoty 25 000 zł na XII Edycję Dnia Reymonta.

Ad.6 -  W sprawach różnych członek komisji Bogdan Tracz zwrócił uwagę, że znów Zakład EKO-REGION proponuj podwyżkę za odbiór odpadów.

Członek komisji Wiesław Maj powiedział o potrzebie posypywania piskiem odcinka drogi od Wólki Podlesia do Zagórza.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że planowane jest spotkanie z firmą EKO-REGION na początku marca. Dodał jednocześnie, że jest to najtańsza firma w okolicy. W dalszej wypowiedzi Wójt Gminy poinformował, że w środę przyjeżdża Prezes PKS celem objazdu trasy w Woli Drzewieckiej i podjęcia decyzji o możliwości uruchomienia linii autobusowej przez Wolę Drzewiecką.
Członek komisji Bogdan Tracz powiedział, że istnieje także potrzeba uruchomienia linii autobusowej przez Chlebów.

 Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Z-ca Przewodniczącego Komisji Karol Dębski  podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała :                                Z-ca  Przewodniczącego Komisji
B. Gładys 
                                                                         Karol Dębski  

