P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  oraz  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy odbytego w dniu 02 kwietnia 2008 roku 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia
4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2007 .
5. Sprawy różne.


Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  Teresa Pszczółka . Przywitała przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.

Proponowany porządek posiedzenia  został przyjęty.

Ad.3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie

( 14 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących) . 

Ad.4- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok.
Podczas dyskusji głos zabrali :


Członek komisji Jacek Dziuda – zapytał o:

-  przyczynę niewykonania wpływów z obwodów łowieckich ?
-  czy jest unormowana sprawa dzierżawy gruntów w Lipcach dla koła

 łowieckiego ?
- dlaczego nie wpłynęła kwota 4 tys. zł za dostarczanie wody ?

Na zakończenie wypowiedzi poruszył problem pokrywania kosztów ogrzewania i energii , która jest zużywana podczas dyskoteki  . Jego zdaniem koszty te powinien ponosić ajent kawiarni.  

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała na część zapytań radnego Jacka Dziudy wyjaśniając, że kwota za obwody łowieckie jest planowana przez Starostwo Powiatowe i gmina nie ma wpływu zarówno na plan jak i jego wykonanie . Natomiast kwota 4 tys. zł za dostarczanie wody wpłynęła na początku stycznia 2008 r.   i dlatego nie jest uwzględniona w sprawozdaniu .

Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik  odpowiedziała, że umowa dzierżawy z kołem łowieckim wygasła w zeszłym roku i te grunty są wolne. 

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała odnośnie kosztów energii i ogrzewania, że jest umowa najmu lokalu z ajentem kawiarnii, w której jest uwzględnione zużycie energii i opału . Kwota ta wpływa na gminę jako czynsz miesięczny. Dodała, że pracownik GOKSiR , który nadzoruje sprzedaż biletów podczas dyskoteki robi to w ramach wynagrodzenia z zatrudnienia w GOKSiR.

Członek komisji Jacek Dziuda stwierdził, że koszty zużycia energii i ogrzewania powinny być w oddzielnym paragrafie w wydatkach GOKSiR .W obecnej sytuacji zakup energii jest w 100 % pokrywany przez Urząd Gminy a GOKSiR ma dochody. 

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak stwierdziła, że można taki sposób rozliczania wprowadzić od nowego roku.


Członek komisji Tomasz Milewski poruszył problem wąskiego parkingu przy mini parku mówiąc, że problem ten był zgłaszany podczas zebrań wiejskich i rad sołeckich , odpowiedź była taka, że przechodzi tam kabel telefoniczny i nie można wybudować szerszego parkingu. Okazuje się, że jest to nieprawda, teraz pod mostem położono rurę pod którą idą wszystkie kable. W związku z tym powiedział, że on chciałby się zapoznać z korespondencją , która była prowadzona z telekomunikacją w tym temacie.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że te czynności były zlecone projektantowi i on to wszystko uzgadniał.


Członek komisji Jan Waszek  przypomniał drogę na Koryciskach , której stan miał być poprawiony i do tej pory nic nie jest zrobione. Ta droga obecnie nie nadaje się do jazdy. Przypomniał także o inwestycji na placu zabaw i kąciku dobrej gospodyni w Woli Drzewieckiej, gdzie też miały być poprawki.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  wyjaśniła, że droga ta będzie poprawiona  Jest także do poprawy droga w Woli Drzewieckiej na Rowach . Będzie w najbliższym czasie przegląd dróg i po tym przeglądzie zostaną wykonawcy zobowiązani do ich naprawy. To samo dotyczy pozostałych prac, wszystkie uwagi zostaną usunięte.

Członek komisji Jan Waszek powiedział, że odbiory powinny być robione wcześniej a nie tak jak obecnie na ostatnią chwilę.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz poruszyła sprawy jakości prac w oddaniu do użytku świetlicy i Kącika Dobrej Gospodyni w Woli D. oraz na placu zabaw. Stwierdziła, że za te pieniądze można było to zrobić znacznie lepiej .Odbiory powinny odbywać się tak jak powiedział radny Waszek , wczesniej, aby takim niedoróbkom zapobiec.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała jakie środki z zewnątrz udało się pozyskać gminie i z jakich źródeł ?

Członek komisji Teresa Pszczółka poprosiły o przedstawienie, jakie środki z zewnątrz udało się pozyskać poszczególnym szkołom i z jakich źródeł ? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwieński odpowiedział, że szkoła w Drzewcach pozyskała sponsora i wymieniono 6 sztuk okien. O innych szkołach natomiast nic nie wie.

Członek komisji Danuta Łaska powiedział, że każda szkoła ma Radę Rodziców i pozyskiwane są środki .

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że także dyrektor przedszkola w Lipcach pozyskała sponsora i zakupiła sprzęt na plac zabaw.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poinformowała, że w 2007 roku pozyskane zostały środki na budowę drogi w Woli Drzewieckiej – 35 tys. zł z Urzędu Marszałkowskiego, na świetlicę w Woli Drzewieckiej 44 295 zł i Wólce Krosnowskiej – 11 075 zł.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że ponadto pozyskano środki na Dzień Reymonta – 15 tys. zł z Urzędu Marszałkowksiego , 5 tys. zł z Lokalnej Grupy Działania „Gniazdo”, 1500 zł ze Starostwa Powiatowego i 3 tys. z PZU. Powiedział, także o pozyskanym kamieniu na poprawę stanu dróg na terenie Gminy.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała co z kanalizacją w Lipcach ? Czy przetarg odbędzie się tak jak obiecywano w kwietniu ? Zapytała także , nawiązując do ostatnich zmian w budżecie , na co te pieniądze zostały przeznaczone?  


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że tak ,pod koniec kwietnia.    

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że te środki przeznaczono m.in. na zakup materiałów i wyposażenie( remont Gminnej Biblioteki Publicznej ), usługi, różne opłaty itp. 


Członek komisji Danuta Łaska przypomniała , że środki z wynajmu pomieszczeń dla „Gniazda”miały posłużyć Gminnej Bibliotece Publicznej .


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że część pieniędzy z czynszu za wynajem pomieszczeń dla banku została przeznaczona na zakup regałów do GBP. Obecnie pomieszczenia nie są już wynajmowane , ajent zrezygnował .

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał o kwotę 11500 zł , która została przeznaczona na doposażenie punktów żywieniowych , pytając, które punkty zostały doposażone ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że kwotą tą dysponowała Kierownik GOPS. Z tych środków doposażono przedszkole w Lipcach  i częściowo kuchnię w Mszadli. 

Ad.5- W sprawach różnych członek komisji Danuta Łaska zapytała czy zabezpieczone zostały rzeźby w Muzeum, dodając także o potrzebie zabezpieczenia rzeźby Reymonta w mini parku. Zapytała również kiedy będą oznaczenia kolonii w poszczególnych wsiach  na terenie Gminy? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że rzeźby nie są jeszcze zabezpieczone ale będą. Temat  tabliczek z nazwami kolonii i numerami będzie załatwiony latem.

Członek komisji Grażyna Szcechowicz powiedziała o potrzebie zajęcia się tematem osób, które przebywają w domu pomocy społecznej w Woli Drzewieckiej  Dodała, że zaczyna tam się źle dziać.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że trzeba będzie się przyjrzeć temu problemowi.


Członek komisji Zofia Wielec zapytała co z tematem przekazania muzeum p. Murgrabii?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że był u niego p. Murgrabia i wyraził zgodę na przekazanie muzeum w formie umowy użyczenia.

Przewodniczący komisji Bogdan Tracz powiedział o potrzebie naprawy drogi z Chlebowa do Bobrowy i wstawieniu znaku z ograniczeniem tonażu na tę drogę .
Dodał, że znak ten powinien być już wstawiony w miejscowości Trzcianka.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka  podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji. .

                                                                         Przewodnicząca  komisji 

                                                                              Teresa Pszczółka  

Protokołowała :

B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji

                                                                                Bogdan Tracz 

