P R O T O K Ó Ł
z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i  Finansów
odbytego w dniu 1 marca 2007 r.

Obecni na posiedzeniu w\g listy obecności .

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia .
4. Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie Gminy.

5. Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2006 i Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok .
6. Sprawy różne .
Ad. 1. Posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów otworzył jej Przewodniczący Bogdan Tracz. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia wprowadzono w dodatkowy punkt jako 4 – spotkanie z przedstawicielem Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” z Łowicza. Dotychczasowy punkt 4 stał się 5 , 5 stał się 6 , 6 -7 .
Proponowany porządek posiedzenia po zmianach zosta przyjęty 5 głosami za, 1 wstrzymującym , 0 przeciwnych. 

Ad. 3- Do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie ( 6 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących ) . 

Ad. 4 – Paweł Wielemborek przedstawiciel Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” z Łowicza przedstawił propozycje podwyższenia stawki za 1m 3 wody od dnia 1 kwietnia 2007 r. Dotychczasowa stawka wynosiła 1,54  zł plus VAT czyli łącznie 1,65 zł , po podwyżce stawka ta wynosiłaby 1,74 plus VAT(0,12 zł) czyli łącznie 1, 86 zł .
Ponadto doszłaby jeszcze dodatkowo miesięczna opłata stała  w wysokości 2 zł za wodomierz.


Podczas dyskusji  w tym temacie komisja uznała, aby stanowisko w tej sprawie podjęły obydwie komisje Rady Gminy, na kolejnym posiedzeniu w dniu 14 marca 2007 r. Ponadto Pan Paweł Wielemborek zobowiązał się przywieźć na to spotkanie rozliczenia wodociągów poszczególnymi wsiami.
 
Ponadto podczas dyskusji zwrócono uwagę , że wszyscy mieszkańcy powinni zostać zobowiązani do zainstalowania wodomierzy. 

Ad. 5- Informację o stanie ładu i porządku publicznego na terenie Gminy za rok 2006 przedstawił Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Członek komisji Anna Czajka powiedziała , że w porze nocnej nie 

ma możliwości skontaktowania się z komisariatem . Odzywa się zwykle sekretarka telefoniczna.


Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski wyjaśnił , że nie jest realne żeby codzienne były służby w nocy. Dlatego tez jest telefon alarmowy 997 i w razie potrzeby należy pod tym numerem szukać pomocy. 

Członek komisji Anna Czajka powiedziała, że jej zdaniem 

sekretarka telefoniczna powinna informować  ,że „prosimy dzwonić na numer 997 „ i wnioskowała o uruchomienie takiej sekretarki.

Członek komisji Jan Waszek  zapytał w jakim sołectwie jest najlepiej  a w jakim najgorzej?


Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odpowiedział, że najwięcej zamieszania wprowadzają dyskoteki w \Lipcach r. , w soboty i niedziele. Powiedział, że być może poprawiłoby sytuacje zainstalowanie monitoringu na terenie przed obiektem .



Członek komisji Anna Czajka powiedziała, że dzięki miejscowym dyskotekom dzieci w wieku 15-18 lat mają gdzie wyjść. 


Dalej powiedziała  o niebezpieczeństwie jakie stwarzają rowerzyści poruszając się nieoświetlonymi pojazdami .Zapytała czy byłaby możliwość zakupu oświetlenia do rowerów ?



Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski powiedział ,że jeżeli byłyby tylko środki na zakup takiego oświetlenia , popiera taką propozycję .



Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie Gminy za rok 2006 została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 6- Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania

Problemów Alkoholowych za rok 2006 i Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok przedstawiła Kierownik GOPS Renata Badełek ( Materiały stanowią załącznik do protokołu)

Członek komisji Anna Czajka nawiązując do posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych podczas , której zgłoszono uwagę do podziału środków  na doposażenie  szkół w sprzęt niezbędny do prowadzenia zajęć pozalekcyjnych powiedziała , że jej zdaniem środki podzielone są prawidłowo .Taki podział powinien pozostać. Dodała, że koła zainteresowań w szkole podstawowej w Mszadli działają  bardzo prężnie .


Kierownik GOPS Renata Radełek,  na prośbę komisji, przedstawiła wydatki z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z lat 2003-2006 na poszczególne szkoły z terenu Gminy : 
- Gimnazjum w Lipcach R. – 4300 zł na sprzęt sportowy

- szkoła podstawowa w Lipcach R. 4294 zł – zakup krzeseł i stolików do świetlicy 

- szkoła podstawowa w Mszadli – 4097 zł – zakup sprzętu sportowego

- szkoła podstawowa w Drzewcach – 2600 zł- zakup sprzętu sportowego

Innych uwag do przedstawionych materiałów komisja nie zgłosiła. 
Ad. 7 – W sprawach różnych Wójt Gminy Jerzy Czerwinski poinformował, że zaczęły się już kłopoty z koleją. Zaczęły dziś jeździć ciężkie samochody przez prywatne grunty na Woli Drzewieckiej i tam ugrzęzły. Właśnie pracownicy  Urzędu Gminy wraz z Kierownikiem Rewiru Dzielnicowych pojechali interweniować.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia przewodniczący podziękował za udział i zakończył posiedzenie .
Protokołowała:                                                          Przewodniczący komisji 

B. Gładys                                                                        

                                                                                          Bogdan Tracz

