                                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XV\2008

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 8 sierpnia 2008 r.

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji

P R O T O K Ó Ł  Nr XV\2008
Z NADZWYCZAJNEJ SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 8 sierpnia 2008 r
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 12
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołów z XIII i XIV sesji .
4. Informacja Przewodniczącej Rady o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2007-2015

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.

9. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji .

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XV sesji Rady Gminy o godz. 1430 , stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 12 radnych na ogólna liczbę 15.

P u n k t  2.-

Przed ustaleniem porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z wnioskiem Wójta Gminy z dnia 7.08.2008 r. dotyczącym  zwołania nadzwyczajnej sesji (Wniosek stanowi załącznik do protokółu).

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad, do którego nie zgłoszono uwag i zapytań.
P u n k t  3.-
Protokóły z XIII i XIV sesji były wyłożone przy liście obecności oraz były przechowywane w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z ich treścią .

Protokół z XIII sesji został przyjęty 9 głosami za, 0 przeciwnych , 3 wstrzymujących.


Protokół z XIV sesji został przyjęty 10 głosami za, 0 przeciwnych , 2 wstrzymujących.

P u  n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu) .


Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag. 

P u n k t 5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu) .


Radny Tomasz Milewski nawiązał do kolejnego przetargu, który został ogłoszony na remont sali widowiskowej w GOKSiR i zapytał czy zostanie zmniejszony zakres robót ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że liczy na to, że oferenci zejdą z ceny. 


Radny Tomasz Milewski powiedział dalej, że jest on przeciwny takiemu remontowi, na który mają zostać wydatkowana określone środki a gmina pozbawi się 80-100 tys. zł dochodu rezygnując z dyskotek. Uważa, że remont sali powinien być taki, aby sala spełniała wszystkie role. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że w dniu dzisiejszym wpłynęło do wiadomości Rady Gminy kolejne pismo od Dyrektor GOKSiR w sprawie dofinansowania remontu sali. Następnie zapoznała z jego treścią (pismo stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że pani Dyrektor GOKSiR ma możliwości przeznaczenia z własnego budżetu pieniędzy na dofinansowanie  remontu sali. O dofinansowaniu tej inwestycji z budżetu będzie można mówić po przedstawieniu bilansu z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze br. Na najbliższej sesji tj. 27 sierpnia sprawa ta zostanie przedstawiona. Temat ten jest do załatwienia i można to zrobić poprzez zwykłą rozmowę, na pewno nie pozwoli na to, aby oddać pozyskane pieniądze. Były w tym temacie prowadzone wcześniej rozmowy z panią Dyrektor GOKSiR.

Radna Grażyna Szczechowicz zapytała na czym ma polegać nowa koncepcja przejazdu w Lipcach ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że :

- chodnik będzie przeniesiony na drugą stronę czyli na prawą patrząc od strony przystanku,

- droga będzie 6-cio metrowa,

- od strony pani Grochali będzie murek oporowy,
- podwyższone zostanie najprawdopodobniej ogrodzenie posesji i odnowiony wjazd,

- zostanie założony dodatkowy przepust pod ulica Leśną żeby woda z posesji pani Grochali mogła odpłynąć.


Radny Jacek Dziuda zapytał, jakie deklaracje złożyła pani doktor na spotkaniu z Wójtem? Zapytał także, jakie są ustalenia odnośnie dożynek powiatowych, czy znów będą sfinansowane przez Gminy ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że pani doktor widzi wspólne wykonanie inwestycji a jeżeli miałaby wykonać sama, to liczy na zwrot kosztów w czynszu. Jego zdaniem za zgodą Rady, Gmina może przystosować łazienki dla niepełnosprawnych, a gabinet pani doktor powinna zrobić we własnym zakresie. Zakres dotychczasowych prac wykonanych przez gminę jest bardzo duży. 
Odnośnie dożynek wyjaśnił, że Gminy nie będą ponosić kosztów . Pracownicy i Koła Gospodyń Wiejskich muszą się zaangażować i dojechać na dożynki, wieniec dożynkowy będzie z Mszadli.
P u n k t 6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili :


Radny Jacek Dziuda, który powiedział, że wyjeżdża do Norwegii jako członek programu norweskiego i zapytał czy gmina posiada foldery w języku angielskim promujące gminę, które mógłby zabrać ze sobą.  


 Radny Tomasz Milewski zapytał:

- czy treść pism skierowanych do Rady i Wójta Gminy przez Dyrektor GOKSiR była konsultowana i uzyskała akceptację Rady Programowej ?
- co w zamian za dyskoteki Dyrektor GOKSiR proponuje młodzieży ?
- w jaki sposób widzi Dyrektor GOKSiR zrekompensowanie dochodów z dyskotek ?

- jak widzi Dyrektor GOKSiR zrekompensowanie dochodów w przypadku zerwania umowy z ajentem kawiarni ?
- przez kogo zostaną zapłacone kary ajentowi kawiarni za zerwanie umów ? 

Poprosił o pisemne udzielenie odpowiedzi. 

Dalej radny Tomasz Milewski zwrócił uwagę, że nadal nie są wykoszone chwasty wokół boiska. Poprosił także o wyjaśnienie czy gmina chce sprzedać mieszkanie i wynająć lokal na działalność gospodarczą (piekarnię), dodał że  takie ogłoszenia są na stronie internetowej Gminy.

Radna Anna Czajka zapytała kiedy zostaną umieszczone tablice z nazwami  kolonii na poszczególnych wsiach ?


Radna Teresa Pszczółka nawiązując do remontu przejazdu w Lipcach R. zwróciła się z zapytaniem do Wójta Gminy czy widział popękane ściany w budynku pani Grochali ?

Radny Karol Dębski zapytał czy planowane jest odwodnienie tunelu , gdyż po deszczu wszyscy się tam topią a obok jest basen ?


Radny Jan Waszek powiedział o zasypanym kanale odwadniającym pod stacją Płyćwia mówiąc o potrzebie podjęcia zadziałań w tym temacie. Dalej powiedział o :

- potrzebie zlikwidowania wysypiska, które zrobiła kolej wysypując do żwirowni w Woli Drzewieckiej 20 wywrotek gruzu,
- zabezpieczeniu  drogi na Koryciskach w Woli Drzewieckiej,

- potrzebie uprzątnięcia butelek wokół Regionalnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Woli Drzewieckiej .


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, co ze znakami przy tunelu w Lipcach R. oraz czy da się coś zrobić z nawierzchnią ulicy Mostowej , która jest bardzo nierówna,  a w związku z natężonym ruchem powoduje nieustanne tumany kurzu, żeby mieszkanie przy tej ulicy oraz dojazd nią  nie był dla wszystkich  tak uciążliwy ?  Zapytała także czy wpłynęła odpowiedź  w temacie zmiany kategorii przejazdu z A na B , dodając że zobowiązał się w tym temacie pomóc Wicestarosta Skierniewicki  Jarosław Liński . 
P u n k t 7.-

Wprowadzenie do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2007-2015 przedstawił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2007-2015.


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XV/93/08 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2007-2015 została przyjęta 11 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

 P u n k t 8.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2008 rok.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XV/94/08 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2008 rok została przyjęta jednogłośnie -12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy.


 P u n k t 9.-


Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński. Powiedział m.in.

- odnośnie ogłoszeń na stronie internetowej, że wynikło to z prośby mieszkańców. Ludzie obawiają się natłoku telefonów i prosili, żeby podać numer telefonu Urzędu Gminy,
- tablice z nazwami kolonii są zamówione i są wykonywane, 

- popękane ściany w budynku pani Grochali widział i uważa, że nie jest do końca prawdą, że są one spowodowane remontem. Jego zdaniem pani Grochala musi wziąć rzeczoznawcę ,żeby stwierdził czym są spowodowane te pęknięcia,

- odnośnie odwodnienia tunelu wysłał pismo wraz ze zdjęciami do wykonawcy, który zobowiązał się do poprawy odwodnienia,
- kolej uważa, że oznakowanie tunelu należy do Gminy i gmina będzie musiała wykonać oznakowanie,
- odwodnienie kolei i posesji pani Mądrej, PKP zrobi gdy będzie robiony parking 

- odnośnie poprawy nawierzchni ulicy Mostowej, nie da się w tym momencie nic zrobić, gdyż trzeba byłoby zamknąć ruch,
- pismo od Starosty odnośnie zmiany kategorii przejazdu nie wpłynęło i do kolei też nie wpłynęło. Dodał, że odpowiedź z PKP na pismo z Urzędu Gminy w tym temacie jest twarda, że przejazd w Lipcach R. kwalifikuje się do kategorii B. Przeproszono gminę, że nie poproszono pracownika Urzędu na przegląd przejazdu dodając, że to i tak by nic nie zmieniło,
- folder Mazowsza Zachodniego jest dwujęzyczny i tylko ten, pozostałe foldery są tylko w języku polskim

- zobowiąże kierownika Regionalnego Ośrodka w Woli Drzewieckiej aby uprzątnął butelki,

- spróbuje załatwić temat koszenia boiska. Odpowiedzialny za koszenie jest klub „Jutrzenka”. Płyta boiska jest wykoszona , natomiast wokół boiska nie zawsze jest wykoszone,
- o zasypanym rowie i o wysypanym gruzie kolej doskonale wie, wysłane zostały pisma i zdjęcia i nadal pozostajemy z tym problemem. Nikt z trakcji polskiej nie wywiera nacisków na wykonawcę.


Radny Tomasz Milewski jeszcze raz powiedział, że wykonawcy odejdą, a w gminie pozostaną wysypiska śmieci i inne rzeczy. Należy interweniować do skutku, być może należy zgłosić problem na policję. 


Radna Grażyna Szczechowicz potwierdziła, że problemem powinna zająć się policja.

  P u n k t 10.-


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z regulaminem V zawodów  w wędkarstwie spławikowym dla radnych i pracowników samorządowych ziemi skierniewickiej o „Złotą Rybkę”, których odbycie planowane jest na 10 sierpnia 2008 r. w Lipcach R.  i jednocześnie zaprosiła wszystkich zebranych do udziału.  

Radny Tomasz Milewski powiedział  o rozbudowie ubojni, pytając czy po rozbudowie te przykre zapachy nie będą jeszcze mocniejsze ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że Wójt Gminy wydał postanowienie zobowiązując właścicieli ubojni do sporządzenia raportu o oddziaływaniu na środowisko.

                                          P u n k t 11.-

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 1630.
Protokołowała:

B. Gładys
