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                                                      P R O T O K Ó Ł   Nr II\2006

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 6 grudnia  2006 r

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji
P R O T O K Ó Ł  Nr II\2006
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 6 grudnia 2006 r
Ustawowa liczba radnych – 15
Liczba radnych obecnych na sesji – 13
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku obrad .
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Ślubowanie Wójta Gminy .

5. Interpelacje i zapytania radnych . .
6. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2007 rok..
7. Podjecie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu .
9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy 

10.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
11.Wolne wnioski i informacje.
12.Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady II sesji Rady Gminy .Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 13 radnych na ogólna liczbę 15.
P u n k t  2 .-

Do przedstawionego proponowanego porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała wprowadzenie w punkcie 4 informacji Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym i w punkcie 5 informacji Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych  okresie miedzysesyjnym 
Dotychczasowy punkt 4 proponowanego porządku stałby się punktem 5 , punkt 5 stałby się 6 itd. 


Radny Tomasz Milewski zgłosił wniosek o ogłoszenie 10-cio minutowej przerwy.


Zgłoszony wniosek został przyjęty przez Radę Gminy .


Przed ogłoszeniem przerwy przez Przewodniczącą Rady Gminy głos zabrał Ksiądz Proboszcz Franciszek Urbaniak , który złożył podziękowania na ręce odchodzącego Wójta Jerzego Kabata i życzenia dla obecnego Wójta Gminy Jerzego Czerwińskiego . 
Następnie Ksiądz Proboszcz opuścił  obrady sesji z uwagi na pilne obowiązki.

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minut przerwy.

Po przerwie Przewodnicząca  Rady Gminy wycofała zgłoszony wniosek o  wprowadzenie do porządku obrad  informacji Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie  międzysesyjnym oraz informacji Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

Innych uwag do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono.

Proponowany porządek obrad został przyjęty.  
P u n k t  3.-
Protokół z II sesji został wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy  każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty bez uwag.
P u  n k t  4.-

Na wstępie tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wraz z Wiceprzewodniczącym Janem Waszkiem  złożyła podziękowania za dotychczasowa pracę odchodzącemu Wójtowi Gminy Jerzemu Kabatowi .


Wójt Gminy Jerzy Kabat serdecznie podziękował  życząc jednocześnie zebranym wszystkiego najlepszego .

Przewodnicząca Rady Gminy porosiła Wójta Gminy Elekta o złożenie ślubowania . Poprosiła  wszystkich  o powstanie , odczytała rotę ślubowania .

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński złożył ślubowanie .

Przewodnicząca Rady Gminy wraz z Wiceprzewodniczącym Janem Waszkiem złożyła gratulacje Wójtowi Gminy Jerzemu Czerwińkiemu.

Potem Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przyjął gratulacje od Zdzisława Tuleji Przewodniczącego Rady Powiatu w Skierniewicach , od radnych Rady Gminy , od kierowników jednostek organizacyjnych i zakładów pracy . 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński serdecznie podziękował wszystkim za życzenia i gratulacje. 
P u n k t 5.-


Interpelacje i zapytania  nie zostały zgłoszone.
P u n k t 6.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2007 rok .

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w temacie przedstawionego projektu uchwały .
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag . 


Uchwała Nr II\11\06 w sprawie obniżenia ceny skupu  żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2007 rok została przyjęta jednogłośnie (13 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ) .
P u n k t 7.-

Na prośbę Przewodniczącej Rady Gminy Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok .
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w temacie przedstawionego projektu uchwały .

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag . 


Uchwała Nr II\12\06 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok  została przyjęta jednogłośnie 13 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ) 

P u n k t 8.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła Skarbnik Gminy Joannę Karpowiak aby przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

Radni nie zgłosili uwag do przedstawionego projektu uchwały . 
Uchwała Nr II\13\06 w sprawie  zaciągnięcia kredytu została przyjęty jednogłośnie (13 głosów za, 0 przeciwnych ,0 wstrzymujących ) .
P u n k t 9.- 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy 

Pozytywne opinie w tej sprawie przedstawili :Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka i Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz . 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 


Uchwała Nr II\14\06 w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy została przyjęta jednogłośnie ( 13 głosów za, 0 przeciwnych ,

0 wstrzymujących ).

P u n k t 10.-

Nie były udzielane odpowiedzi na interpelacje gdyż w punkcie 5 ich  nie zgłoszono.
P u n k t 11.-
W punkcie wolne wnioski i zapytania radny Tomasz Milewski nawiązując do „Mikołajek” i  „Dnia Wolontariusza” zwrócił się z apelem do radnych i zebranych gości o dobrowolny  dar dla dzieci przebywających w Regionalnym Ośrodku Pomocy  w Woli Drzewieckiej .

Zgłoszona propozycja  zyskała akceptację Rady Gminy .  

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła Panią Bożenę Gładys o zebranie ofiarowanych kwot , po czym  złożyła wszystkim zebranym życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia.
P u n k t 12.-


Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad II Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji. 
Protokołowała:

B. Gładys 
