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                                                      P R O T O K Ó Ł   Nr III\2006

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 28 grudnia  2006 r

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji

P R O T O K Ó Ł  Nr III\2006
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 28 grudnia 2006 r
Ustawowa liczba radnych – 15
Liczba radnych obecnych na sesji – 14
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku obrad .
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych w okresie miedzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym . 
6. Interpelacje i zapytania radnych
7. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 

24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku  2007.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok.

9. Podjęcie uchwał w sprawie zmiany przedstawiciela Gminy do Związku Gmin Regionu Łódzkiego oraz  Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury lub wystąpienia Gminy z wymienionych organizacji, a także zajęcie stanowiska w sprawie przynależności do Związku Gmin Wiejskich RP.

10. Zapoznanie z planami pracy komisji i przyjęcie planu pracy Rady Gminy na I-sze półrocze 2007 roku..
11.Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
12.Wolne wnioski i informacje.
13.Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady III sesji Rady Gminy .Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 14 radnych na ogólna liczbę 14.
P u n k t  2 .-

Do przedstawionego proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 

P u n k t  3.-
Protokół z III Sesji został wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy i każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty bez uwag.
P u  n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu) .
Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwagi .
P u n k t 5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. 

Radny Tomasz Milewski zapytał, jakie zaległości i od kiedy ma  Pan stomatolog ?

 Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że  zaległości te wynoszą 13 tys. zł .Są to zaległości z bieżącego roku. Dodała , że Pan stomatolog w piśmie skierowanym do Wójta Gminy zobowiązał się spłacić tę kwotę do końca stycznia.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że gdy te zaległości nie zostaną uregulowane do 1 lutego 2007 r., wówczas sprawa zostanie oddana do Sądu.

Radny Tomasz Milewski powiedział, że ta sprawa powinna być od razu załatwiona , nie powinna Gmina czekać, żeby zaległości urosły do takiej kwoty. 
Dodał, że boi się, że Gmina nie będzie w stanie ściągnąć tych zobowiązań , podobnie  jak było  z pomieszczeniem wynajmowanym na sklep .

W dalszej wypowiedzi radny Milewski zapytał o modernizację linii kolejowej, zwracając się z prośbą do Wójta Gminy aby dowiedział się i przedstawił na kolejnej sesji , jak będzie wyglądała ta modernizacja ?  

Na zakończenie wypowiedzi odniósł się do wynajmu mieszkań w Ośrodku Zdrowia  mówiąc, że dobrze się stało, że wreszcie te mieszkania zostały wynajęte. Zapytał tylko, czy wynajęcie na czas określony jest dobra formą i czy zgodną z przepisami ? 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że osoby, które zwróciły się o wynajem mieszkań  nie określiły w pismach okresu wynajmu . W związku z tym obowiązkiem Gminy jest zawarcie umowy na czas nieokreślony .

P u n k t 6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili :

Radna Grażyna  Szczechowicz 
zapytała w imieniu mieszkańców Woli Drzewieckiej czy byłaby możliwość położenia asfaltu na odcinku drogi – około 700 m- od kolonii Praga do stacji PKP ? Cześć tej drogi leży na terenach Gminy Godzianów, ale  przy stacji kolejowej mieszka 8 rodzin , które należą do Gminy Lipce. Zapytała czy nie należałoby podjąć współpracy z Gminą Godzianów ?


Radny Jacek Dziuda zapytał dlaczego obniża się poziom nauczania w szkole w Drzewcach zwalniając dobrego nauczyciela , po to, żeby zatrudnić emeryta ?  Pani Anna Bereza została w piątek poinformowana, że będzie pracowała, a w sobotę  otrzymała telefon, żeby nie przyjeżdżała, bo nie przedłużono jej umowy. Prosił o wyjaśnienie sprawy i wyciagnięcie konsekwencji służbowych . Następnie  zapytał, jak wygląda sprawa wodociągów gminnych ?


Radny Dariusz Krawczyk zgłosił potrzebę natychmiastowego zwołania zebrania w sprawie kanalizacji na ulicy Nowickiej i Leśnej .Dalej zapytał jaka jest moc przerobowa na dziś oczyszczalni ścieków oraz czy usunięto usterki na sali gimnastycznej ? Na zgłoszone interpelacje poprosił o odpowiedź pisemną.


Radny Jan Waszek  zapytał, czy są czynione starania aby zabezpieczyć drogi  przed ciężkimi samochodami,  które  rozjeżdżają drogi na terenie Gminy w związku z prowadzoną modernizacją linii kolejowej ?
Wyraził on także zdziwienie , że Rada Gminy dowiaduje się o zaległościach Pana stomatologa dopiero wtedy , gdy urosła ona do  kwoty 13 tys. zł. i do tej pory nie podjęto próby ściągnięcia tej należności .


Radna Zofia Wielec zgłosiła potrzebę założenia oświetlenia ulicznego na ulicy Wiosennej  lub chociaż na skrzyżowaniach z tą ulicą .

Radny Bogdan Tracz zapytał, jakie Gmina ponosi koszty za oświetlenie uliczne rocznie ?

Radny Tomasz Milewski powiedział o łukach na ulicy Targowej , mówiąc że są one zbyt „przykre , kostka o d strony parku jest już rozjechana. Prosił o sprawdzenie czy zrobiono to zgodnie z dokumentacją ? 
Poprosił także o poinformowanie go na piśmie, jaki jest stan zadłużenia 

Gminy ? ( z zaznaczeniem brutto czy netto)

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że informacje o stanie zadłużenia powinni otrzymać wszyscy radni.

Ponadto Przewodnicząca powiedziała o potrzebie spotkania lub skierowania pisma do Kierownika Rewiru Dzielnicowych w  Lipcach R. aby podczas dyskotek i po ich zakończeniu wzmóc patrole w okolicach mini parku, by zapobiec jego dewastacji.

Radny Tomasz Milewski  powiedział,  że należałoby się spotkać  z Komendantem Policji, żeby Policja  zwróciła większą uwagę na mini park, bo w przeciwnym razie dewastacja pójdzie dużo szybciej niż się tego spodziewamy .

          Radna Zofia Wielec zapytała czy wolno jeździć konno po alejkach w parku czy zanieczyszczać chodniki lub alejki końskimi odchodami.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała , że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 11.
P u n k t 7.-

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2007 .

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi .
Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów  Wiesław Maj przedstawił także pozytywną opinię komisji w temacie przedstawionego projektu uchwały .

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag . 


Uchwała Nr III\15\06 w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2007 została  przyjęta jednogłośnie (14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących ) 

P u n k t 8.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła Skarbnik Gminy Joannę Karpowiak aby przedstawiła projekt uchwały w sprawie  zmian w budżecie Gminy na 2006 rok.

Radna Wielec Zofia zwróciła uwagę na zużycie oleju mówiąc, aby  czuwać nad ogrzewaniem, żeby nie chodzić w krótkich rękawkach , tak jak w Ośrodku Zdrowia .


Radny Tomasz Milewski zapytał ,gdzie w tym projekcie uchwały jest odbicie  kwoty 13 tys. zł ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała , że w wykonaniu dochodów budżetowych .

Radna Małgorzata Mankowicz  wracając do ogrzewania w Ośrodku Zdrowia  powiedziała, że jej zdaniem popsuty jest czujnik , który nie odzwierciedla temperatury panującej na zewnątrz .

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński stwierdził, że jego zdaniem należałoby umieścić ten czujnik na zewnątrz, a nie w pomieszczeniu. 


Radny Tomasz Milewski  stwierdził, że prawdopobnie na jesieni był robiony przegląd pieca i były ustawiane czujniki  Jego zdaniem powinno się zgłosić, że coś jest nie tak.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że jest zawarta umowa na konserwację ogrzewania . Konserwator  proponował, żeby dokonać wymiany czujnika, ale są to koszty .


Radna Małgorzata Markowicz podpowiedziała, że należałoby spytać konserwatora , czy czujnik powinien być na północnej stronie budynku , czy nie powinien być przeniesiony ?

Radny Dariusz Krawczyk powiedział, że jego zdaniem powinien ten czujnik być w środku pomieszczenia .

Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji powiedziała, że piec w Ośrodku zdrowia jest za duży, wcześniej ogrzewał dodatkowo Agronomówkę . Ma to na pewno wpływ na zużycie oleju. Ponadto zostały wymienione okna, budynek jest ocieplony ,  o zużyciu oleju będzie można powiedzieć dopiero po tym sezonie grzewczym . W tym sezonie zakupiono 
3,5 tys. litrów oleju, sezon rozpoczął się od połowy października , na dziś trudno powiedzieć ile zostało zużyte|?


Radny Jacek Dziuda przypomniał zalecenia Komisji Rewizyjnej, że miała być prowadzona gospodarka opałem na bieżąco. Zwrócił się do Wójta Gminy aby pouczył swoich pracowników , co do nich należy.

Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji powiedziała, ze kontrolka zakupu oleju jest prowadzona i co pół roku jest składane  sprawozdanie . Na koniec roku będzie wiadomo , ile zużyto oleju w

 II-gim półroczu . 


Radna Teresa Pszczółka powiedziała, że obecnie należy się skupić na tym, że temperatura w Ośrodku  Zdrowia jest za duża i należy coś z tym zrobić. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że największe oszczędności daje właściwe ustawienie temperatury. Podała przykład szkoły w Lipcach R., gdzie taka regulacja jest prowadzona. Ustawiana jest temperatura niższa w nocy i w sobotę i niedzielę, gdyż w szkole nie ma wówczas dzieci, a wyższa w dzień, podczas pracy placówki.

Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie  Gminy na 2006 rok . 
Uchwała Nr III\16\06 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących ) . 

P u n k t 9.- 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła Wójta Gminy Jerzego Czerwińskiego o przedstawienie stanowiska w sprawie przynależności do Związku Gmin Regionu Łódzkiego, Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury i Związku Gmin Wiejskich RP.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wnioskował , aby wystąpić ze Związku Gmin Regionu  Łódzkiego a pozostać w  Stowarzyszeniu Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury i w Związku Gmin Wiejskich RP. Uzasadnił, że Związek Gmin Regionu Łódzkiego jest drogi i nic nie zrobił dla Gminy. Natomiast koszty przynależności do pozostałych dwóch organizacji nie są duże. Planowana jest duża ilość szkoleń , co będzie pomocne dla pracowników. Odnosząc się co konkretnie  Gminie dała przynależność do tych organizacji powiedział , że nie mógł skontaktować się z byłym Wójtem Gminy Jerzym Kabatem i nie potrafi odpowiedzieć. Dalsza przynależność do Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury i Związku Gmin Wiejskich RP kosztowałaby Gminę 2 tys. zł rocznie .


Radny Tomasz Milewski poparł wniosek Wójta Gminy o wystąpieniu ze Związku Gmin Regionu Łódzkiego.  Natomiast, co do pozostałych dwóch organizacji stwierdził, że powinno się do nich wystąpić o informację,  jak przedstawia się ich budżet, jak został zrealizowany , co konkretnie dała Gminie przynależność do tych organizacji ?


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że ona przejrzała znajdującą się w urzędzie dokumentację tych organizacji .Była tam wzmianka o szkoleniach, nie ma natomiast sprawozdań finansowych . Powiedziała, że już kilka lat temu rozważano propozycję wycofania się ze Związku Gmin Regionu Łódzkiego zgłoszoną przez Wójta Gminy Jerzego Kabata. Postanowiono jednak jeszcze sprawdzić ewentualne korzyści wynikające z przynależności do tej organizacji, o których Radę Gminy miał poinformować Wójt Gminy. Ponieważ to nie nastąpiło Przewodnicząca Rady Gminy potwierdziła, że należy wystąpić o informację finansową.

Podczas dalszej dyskusji w tym temacie Rada Gminy podjęła wniosek aby temat przynależności Gminy do Związku Gmin Wiejskich RP i Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury odłożyć do najbliższej sesji i wystąpić do tych organizacji o przesłanie informacji finansowej .Wniosek został przyjęty jednogłośnie ( 14 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ) .

Następnie Rada Gminy podjęła uchwałę o wystąpieniu ze Związku Gmin Regionu Łódzkiego. 

Uchwała Nr III\17\06 w sprawie wystąpienia ze Związku Gmin Regionu Łódzkiego została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za, 0 przeciwnych ,

0 wstrzymujących ). 
P u n k t 10.-

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła przewodniczących komisji Rady Gminy o zapoznanie z planami pracy komisji na I-sze półrocze 2007 r.

W pierwszej kolejności plan pracy komisji przedstawiła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka, następnie Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz oraz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Henryk Stefaniak .

Ponadto Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zgłosił wniosek aby w obradach sesji uczestniczył radca prawny Urzędu Gminy .

Do przedstawionych planów pracy nie zostały zgłoszone uwagi . 

Przewodnicząca  Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na I-sze półrocze 2007 r. 

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań.  
Uchwała Nr III\18\06 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy została przyjęta jednogłośnie (14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących ) 
P u n k t 11.-

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone w punkcie 6 udzielili : 


Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji powiedziała, że rozmowy odnośnie budowy drogi do Płyćwi były już prowadzone z Gminą Godzianów . Droga została wytyczona .Gmina Lipce R jest właścicielem działki , która biegnie wzdłuż drogi , pozostała część biegnie na gruntach prywatnych. Gmina Godzianów chce wykupić te grunty.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że ma zamiar jechać do Gminy Godzianów, żeby przypomnieć się w tym temacie

Księgowa ZEAO  Krystyna Tosik odpowiadając na interpelację dotyczącą nieprzedłużenia umowy o pracę z nauczycielką Szkoły Podstawowej w Drzewcach  wyjaśniła, że Pani ta pracowała w innej szkole na 1 1\2 etatu , w szkole w Drzewcach też miała przydział godzin, co zostało zakwestionowane przez Panią wizytator. Trudno było pozyskać nauczyciela na 10 godzin , więc gdy zgłosił się emeryt , został zatrudniony . 

Radny Jacek Dziuda zapytał , czy te uwagi Pani wizytator mają odzwierciedlenie w dokumentach , jeżeli tak, to chciałby się z nimi zapoznać. 


Księgowa ZEAO Krystyna Tosik powiedziała, że są takie dokumenty  u Pani Dyrektor w Szkole Podstawowej  Drzewcach i można się z nimi zapoznać . 


Katarzyna Choińska  Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji wyjaśniła , jak wygląda spawa wodociągów wiejskich mówiąc, że likwidacji uległ WZUWiM w Łowiczu .Od 1 listopada 2006 r. obsługę wodociągów na terenie Gminy przejął Zakład Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych CEWOKAN z Łowicza .

Na zapytanie zgłoszone przez radnego Jacka Dziudę , dlaczego nie poinformowano o tym temacie Rady Gminy , Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dopowiedziała, że bardzo długo Urząd pracował nad tą umową. Gmina Lipce podpisała ją jako ostatnia z gmin. Od 1 listopada 2006 r. nie byłoby komu obsługiwać wodociągów, stąd trzeba było tę umowę podpisać. Warunki są korzystniejsze , jest cesja , weksel , zmieniła się kwota czynszu – 4000 zł netto plus VAT.  

Radny Jacek Dziuda zapytał, które jeszcze Gminy podpisały taka 
umowę?  Jak jest w gminach okolicznych? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że umowę podpisały Gminy Głuchów i Jeżów natomiast Maków , Godzianów , Słupia same prowadzą obsługę wodociągów. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiadając na interpelację radnego Dariusza Krawczyka spytał, w jakim terminie widziałby odbycie zebrania wiejskiego ?
Radny Dariusz Krawczyk odpowiedział , że w ciągu najbliższego miesiąca ze względu na termin ważności dokumentacji. 

Innego zdania był radny Tomasz Milewski , który zasugerował ,że zebranie powinno być zrobione nie tylko w jednym temacie .Można byłoby odbyć zebranie w terminie np. do końca lutego,  a wówczas mógłby się znaleźć temat budowy kolei i oznakowania dróg . Stanowisko to poparła również Przewodnicząca Rady Gminy przypominając, iż zbliza się okres zebrań wiejskich i tematów do społecznej konsultacji będzie więcej. Poinformowała też, że przejrzała już dokumentację na budowę kanalizacji na ul. Nowickiej i Leśnej i będzie ona aktualna 2 lata od 2006r. czyli do sierpnia 2008r. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński był podobnego zdania . 

Dalej Wójt Gminy odniósł się do oświetlenia skrzyżowań z ulicą Wiosenną, mówiąc, że ciężko będzie coś z tym tematem zrobić .Poinformował, że koszty oświetlenia ulicznego do tej pory wyniosły 34 676 zł, nie spłynęły jeszcze ostanie rachunki . 

Odnośnie  złagodzenia łuków na ulicy Targowej powiedział, że coś będzie próbował z tym zrobić , być może uda się złagodzić łuk od strony mini parku.

W temacie zużycia oleju Wójt Gminy  powiedział, że postara się, żeby to zużycie oleju było odczytywane na bieżąco , żeby było wiadomo, ile oleju ubywa. 

Odnośnie pisma do kierownika Rewiru Dzielnicowych Wójt Gminy powiedział, że takie pismo zostanie ponownie skierowane . Ma w planie również rozmowę z kierownikiem odnośnie mini parku . Dodał także , że w najbliższym terminie zostanie opracowany regulamin korzystania z mini parku .

Odnośnie pozostałych interpelacji, zgodnie z życzeniem radnych , odpowiedzi zostaną udzielone na piśmie .

P u n k t 12.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Henryka Stefaniaka, aby  w sesjach  uczestniczył radca prawny Urzędu.

Zgłoszony wniosek został jednogłośnie przyjęty przez Radę Gminy . 


Następnie Przewodnicząca Rady Gminy prosiła o zajęcie stanowiska,  w temacie przeznaczenia kwoty 452 zł zebranych dla dzieci przebywających w Regionalnym Ośrodku Pomocy w Woli Drzewieckiej proponując zakup opału. 
Rada Gminy zajęła stanowisko aby w ramach tej kwoty zakupić węgiel na ogrzanie tego Ośrodka .

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował , że kolej wystąpiła o wycięcie drzew wzdłuż torów kolejowych , chodzi też o wycięcie części kasztanów. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że w Lipcach R. te kasztany mają wartość legendarną, historyczną, estetyczną i sentymentalną. Wiele organizacji zaangażowało się by je leczyć  i po raz kolejny należy ich stanowczo bronić.


Radny Tomasz Milewski przyłączył się do głosu Przewodniczącej i uznał, że należy doprowadzić do spotkania z koleją .Dodał, że może to być dodatkowy temat na zebranie .

Następnie radny Tomasz Milewski  powiedział, że wczoraj otrzymał z Toronto z Kanady podziękowanie dla Kapituły za wyróżnienie Pana Kazimierza Chrapki Prezesa Fundacji im. W.St. Remonta w Kanadzie tytułem 
„ Honorowego Obywatela Gminy Lipce Reymontowskie”.Przekazał Radzie Gminy życzenia noworoczne od fundacji  z Toronto. 

Radny Jan Waszek zwrócił uwagę, że w lipcu zostały oczyszczone rowy przydrożne wzdłuż drogi na Wolę Drzewiecką i do dziś nie zostały sprzątnięte  gałęzie .

Sołtys wsi Wola Drzewiecka Wiesława Gidrewicz powiedziała, że miało to być posprzątane przez osoby , które mają godziny do odpracowania na terenie Gminy nałożone wyrokami sądu .

Radny Dariusz Krawczyk powiedział, że na ulicy Wiatracznej koło posesji Pana Dudy jest duże zagłębienie i jest to niebezpieczne. Dalej powiedział, że można jeszcze zmniejszyć ilość lamp palących się w mini parku , przy ulicy Reymonta . Na zakończenie zapytał co z odprawą byłego Wójta Gminy ? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiadając na zgłoszone uwagi powiedziała, że na 19 lamp , które są w mini parku , 7 zostało już wyłączonych . 


Odnośnie odprawy byłego Wójta Gminy powiedziała, że ustawa gwarantuje mu odprawę trzymiesięczną oraz ekwiwalent za urlop. Kwoty te obciążą nowy budżet Gminy. 


Radna Zofia Wielec zapytała,  dlaczego poprzednia Rada Gminy
 dopuściła do tego, że Wójt Gminy nie wykorzystał urlopu ?


Radny Jan Waszek wyjaśnił, że ta sprawa ciągnie się  od roku 1998 r.  a raptem w tym roku , po półroczu chciano wysłać Wójta Gminy Jerzego Kabata na 3 miesiące urlopu .Po sesji wołanej w tym temacie zmniejszono do półtora  miesiąca.  


Radny Tomasz Milewski stwierdził, że z urlopami Wójta jest tak, że nikt nie kontroluje czy jest na urlopie, czy nie, czy na wyjeździe służbowym ?. 

Następnie odniósł się do sprawy wysłania Wójta Kabata na zaległy urlop mówiąc, iż podyktowane to zostało zaleceniami pokontrolnymi Regionalnej Izby Obrachunkowej   W zaleceniach była mowa aby poczynić starania o zlikwidowanie urlopu zaległego. Jako Przewodniczący Rady Gminy poinformowano go o konsekwencjach finansowych  z tego wynikających . Mimo ustaleń podjętych na sesji, Pan Wójt Kabat urlopu nie wykorzystywał. Wyszło tak , że Rada Gminy nic nie osiągnęła, Wójt poszedł na zwolnienie lekarskie., choć zawsze deklarował , że jego zwolnienia lekarskie są zaliczane w poczet urlopu. Tu zadał pytanie Pani Sekretarz Gminy, jak się mają te deklaracje do rzeczywistości ? Zgłosił wniosek aby Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrole  w zakresie zaległości urlopowych byłego Wójta Gminy Jerzego Kabata. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że od września Wójt Gminy Jerzy Kabat przebywał na zwolnieniu lekarskim. Były one przedkładane i wypłacane , nie były zastąpione urlopem .

Radna Teresa Pszczółka powiedziała, że nie można w poczet urlopu wliczać zwolnień lekarskich , jest to niezgodne z kodeksem pracy .Dalej zapytała czy w gminie są jakieś zasady, czy ktoś to kontroluje ?  Kto prowadzi sprawy kadrowe ?

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że ona prowadzi sprawy kadrowe ,  na Wójta Gminy wpływu nie ma . Według posiadanej przez nią dokumentacji Wójtowi Gminy pozostało zaległego urlopu 52 dni i 23 dni bieżącego czyli łącznie 75 dni.

Radny Jan Waszek stwierdził, że Wójt Gminy Jerzy Kabat mówił, że w poprzednich miesiącach wliczał zwolnienie w poczet urlopu, ale nie mówił, że ostatnie będzie zaliczał. Teraz Wójt podczas zwolnienia pracował , sprawy formalne załatwiał, a sprawa zaległego urlopu ciągnie się od lat.

Sołtys wsi Lipce Reym. Aleksander Dałkowski  zwrócił uwagę, że pogorszył się stan drogi biegnącej do boiska, którą użytkuje kolej i  jeżdżą tam ciężkie samochody.

Dalej powiedział o potrzebie wystąpienia z pismem do Starostwa Powiatowego o współfinansowanie budowy chodnika w Lipcach R. na ulicy Reymonta do ulicy Golki i od ulicy Wiatracznej do ulicy Południowej , na ulicy Boryny od ulicy Reymonta do piekarni  oraz w Mszadli koło stawu . 

Radny Jacek Dziudy powiedział o potrzebie przypomnienia Starostwu o remoncie drogi w kierunku Drzewiec .

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy  Danuta Łaska 
poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Tomasza Milewskiego 
dotyczący upoważnienia Komisji Rewizyjnej do przeprowadzenia kontroli zaległego urlopu byłego Wójta Gminy Jerzego Kabata. 

Rada Gminy jednogłośnie podjęła zgłoszony wniosek upoważniając Komisję Rewizyjną do przeprowadzenia kontroli.  
Na zakończenie  obrad Przewodnicząca Rady Gminy złożyła zebranym życzenia noworoczne. 
P u n k t 13.-


Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad III Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji. 
Protokołowała:

B. Gładys 
