P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 
21 marca  2007 r.
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 

2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia komisji.
4. Ustosunkowanie się do pisma byłego Wójta Gminy Jerzego Kabata Jerzego dnia 12 marca 2007 r.
5. Sprawy różne.
Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Henryk Stefaniak. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Proponowany porządek został przyjęty.
Ad. 3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty bez uwag. 

Ad. 4 –Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z opinią radcy prawnego Urzędu Gminy Andrzeja Zwierzchowskiego (Opinia stanowi załącznik do protokółu)
Podczas dyskusji komisja stwierdziła , że opinia radcy prawnego nie odnosi się do pisma byłego Wójta Gminy . Komisja Rewizyjna nie obniżyła bowiem wymiaru urlopu Wójta Gminy i nie prosiła o opinię w tematach , o których pisze  radca prawny .
W dalszej części posiedzenia członkowie komisji wraz z Przewodniczącą Rady Gminy zapytali Wójta Gminy dlaczego , mimo takiej potrzeby i prośby komisji , nie uczestniczy w posiedzeniu radca prawny Urzędu Gminy . 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział , że Sekretarz Gminy rozmawiała z radcą prawnym., który powiedział , ze nie będzie uczestniczył w posiedzeniach Rady Gminy. Wójt Gminy zaproponował , że w piątek może przyjechać na posiedzenie komisji i odnieść się do tej sprawy Pan mecenas Marian Łyżeń. 


Podczas dalszej dyskusji Komisja Rewizyjna dokonała ponownego przeglądu dokumentów i przygotowała odpowiedź na pismo byłego Wójta Gminy Jerzego Kabata (Pismo stanowi załącznik do protokółu)


 Ad. 5 – W sprawach różnych  Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował komisje o zamiarze wykupu gruntów od Pana Dariusza Pabiana położonych na przeciw  pawilonu GS w Lipcach R. 



W temacie tym komisja  nie zgłosiła uwag , przychylając się do pomysłu zakupu tych gruntów .
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Henryk Stefaniak podziękował za udział i zakończył posiedzenie.

Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 
                                                                            Henryk Stefaniak 

