                                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XVIII\2008

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 30 grudnia 2008 r.

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji

P R O T O K Ó Ł  Nr XVIII\2008

Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 30 grudnia 2008 r

Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 12
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2008.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2009.

10. Zapoznanie z planami pracy komisji na I-sze półrocze 2009 r. i przyjęcie planu pracy Rady Gminy. 

11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji.

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zakończenie obrad.
P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XVIII sesji Rady Gminy o godz. 14-tej, stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 12 radnych na ogólna liczbę 15.

P u n k t  2.-

Do przedstawionego proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 

                                           P u n k t  3.-
Protokół z XVII sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty 11 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

                                         P u  n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu).


Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag. 

                                                 P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu) .

                                                 P u n k t  6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili:

Radny Karol Dębski zapytał jaka jest propozycja wykorzystania wyremontowanej sali w GOKSiR?


Radny Tomasz Milewski zapytał jaka jest kwota podwyżki dla nauczycieli i czy brano pod uwagę tę kwotę w budżecie na 2009 rok ? Poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Radna Zofia Wielec dodała do zapytania radnego Milewskiego, że od stycznia będą diagnozowane dzieci 5-letnie i to ma być odpłatne dla nauczycieli. Czy i ta kwota została zabezpieczona w budżecie na 2009r. ?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała na jakiej podstawie pani Skarbnik stwierdziła na komisjach, że gmina nie musi robić pełnego  odpisu funduszu socjalnego dla nauczycieli ? Jaka kwota powinna być zabezpieczona, a jaka jest ?

Zapytała także jaką kwotę z  subwencji oświatowej ze szkoły podstawowej w Lipcach i gimnazjum odjęto i przekazano do szkół w Drzewcach i Mszadli w roku 2008 i 2009 ?
Na zgłoszone interpelacje poprosiła o udzielenie odpowiedzi na piśmie.


Następnie zapytała:

- czy jest już kalendarz zebrań wiejskich ?
- ile dni urlopu pan Wójt wykorzystał, a ile zostało i kiedy zamierza je wykorzystać?


Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 11.
P u n k t  7.-
 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt  uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały dotyczącej wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań.

Uchwała Nr XVIII/111/08 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu została przyjęta jednogłośnie- 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  8.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danut Łaska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2008. 

Z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Zofia Wielec przedstawiła opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).
 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XVIII/112/09 zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2008 została przyjęta jednogłośnie- 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  9.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2009.

Z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Zofia Wielec przedstawiła opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).


Radny Tomasz Milewski zapytał w jaki sposób będzie realizowana dotacja na naukę pływania? Czy każdy będzie mógł uczestniczyć?  

Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik odpowiedziała, że nie zastanawiali się jeszcze nad harmonogramem, ale na pewno będzie to młodzież szkolna.

Radny Tomasz Milewski zasugerował, że należałoby się tym tematem zająć, aby w ramach tej kwoty objąć jak największą liczbę dzieci. Lepiej jak byłoby to dofinansowanie, a nie pokrycie całkowitych kosztów.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do wyjazdów na basen, które były organizowane swego czasu od września do grudnia( bo było dofinansowanie ) powiedziała, że na początku było dużo osób, potem jednak liczba ta bardzo zmalała. W ubiegłym roku również organizowała takie wyjazdy i sytuacja wyglądała podobnie. Trudno było właściwie organizować naukę pływania, gdy jedne dzieci już sporo umiały, inne dopiero zaczynały. Trzeba  zastanowić się nad tym problemem, by pozyskane środki jak najlepiej wykorzystać, przy czym należy mieć świadomość, że 30 miejsc na całą gminę to liczba w żaden sposób nie zaspokajająca istniejących potrzeb, bo zainteresowanie wyjazdami jest rzeczywiście bardzo duże.

Radny Tomasz Milewski jeszcze raz podkreślił, żeby stworzyć możliwość aby jak najwięcej dzieci mogło skorzystać. Powiedział także, że opiekun powinien mieć zapłacone . 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że powinny być dwie grupy dzieci i dwóch instruktorów. Dodała, że jest kłopot z instruktorami.
Podczas dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że podczas zebrań wiejskich w Lipcach mieszkańcy korzystają z  krzeseł, które już po tylu latach użytkowania są zniszczone i w złym stanie technicznym. Ponieważ ze środków Komisji Alkoholowej wyposażano już inne świetlice wiejskie wnioskowała, aby pozostawić planowaną w budżecie komisji kwotę 3 tys. zł dla GOKSiR i przeznaczyć ją na zakup nowych krzeseł.

Radny Tomasz Milewski powiedział, że GOKSiR może zakupić krzesła z kwoty 65 tys. zł , którą otrzymał na 2009 rok. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że GOKSiR zakupił już i ma wystarczającą ilość nowych krzeseł.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że skoro ma być nowy podział to powinien on wyglądać trochę inaczej. Zgłosiła wniosek aby otrzymaną sumę, która decyzją komisji ma być przeznaczona na dofinansowanie szkół podzielić jednak biorąc pod uwagę liczebność uczniów w poszczególnych szkołach. Zaproponowała więc, aby 2 500 zł otrzymało gimnazjum, 2 000 zł szkoła w Lipcach i po 1 000 zł szkoły w Drzewcach i Mszadli. 
Radny Tomasz Milewski powiedział, że propozycja podziału środków była już przyjęta na posiedzeniu merytorycznej komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła jednak, że zaproponowany przez radnego Tomasza Milewskiego na komisji podział tych środków w równej ilości dla każdej z czterech szkół uważa za niesłuszny, gdyż szkoły liczące powyżej 100 uczniów ( i do tego młodzież ) otrzymają na sprzęt czy działalność kółek tyle, co te poniżej 50 uczniów i to nie jest sprawiedliwy podział.

Podczas dalszej dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie wniosek aby podział środków wyglądał następująco:

- 2 500 zł –Gimnazjum  w Lipcach,

- 2 000 zł – Szkoła Podstawowa w Lipcach 

- 1 000 zł – Szkoła Podstawowa w Mszadli

- 1 000 zł – Szkoła Podstawowa w Drzewcach

 Wniosek został odrzucony ( 2 głosy za, 6 przeciwnych, 4 wstrzymujące).

Pozostano więc przy podziale zaproponowanym przez komisję.

Radna Zofia Wielec zaproponowała aby na zakończenie I-szego półrocza i na koniec roku poinformować Radę, na co przyznane na poszczególne szkoły środki zostały wykorzystane?

Radny Tomasz Milewski zgłosił wniosek aby te pieniądze nie były wydawane dopiero, na siłę, pod koniec roku. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że środki te wpływają w ratach.


Radny Tomasz Milewski uściślił wniosek aby 20 % przyznanych środków zostało wykorzystanych do kwietnia aby dzieci korzystały. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że jest też za tym aby środki były wydatkowane od razu. Uważa, że dyrektorzy szkół ustalą wydatki z komisją.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Milewskiego. Wniosek został przyjęty 10 głosami za, 1 przeciwnym , 1 wstrzymującym . 
P u n k t  10.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła przewodniczących komisji o zapoznanie  z planami pracy  na I-sze półrocze 2009 r. W pierwszej kolejności plan pracy komisji na I-sz półrocze 2009 r. przedstawiła Zofia Wielec Z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Następnie plan pracy przedstawił Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów i  Karol Dębski  Z-ca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. Plany pracy stanowią załącznik do protokółu.
Do przedstawionych planów pracy nie zgłoszono uwag.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono zapytań.
          Uchwała Nr XVIII/114/08 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  11.-

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński . Powiedział on, że:
- pozostało mu 20 dni niewykorzystanego urlopu, który wykorzysta w terminie,

- odnośnie dyskotek na dziś nie jest w stanie odpowiedzieć czy będą dyskoteki, może pani Dyrektor odpowie jakie ma plany ?
 
 Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że po przeprowadzonym remoncie sala może służyć wszelkim wydarzeniom w gminie Lipce R. i będzie wykorzystywana w imprezach organizowanych przez GOKSiR i inne organizacje.


W dalszej wypowiedzi Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział na kolejne interpelacje mówiąc, że harmonogram zebrań wiejskich zostanie uzgodniony z sołtysami do końca stycznia. Na pozostałe interpelacje zostanie udzielona odpowiedź na piśmie. 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka w temacie podwyżek dla nauczycieli powiedział, że subwencja wzrosła o 8,7 % i nie zabezpiecza podwyżek dla nauczycieli. Nie wie, jaka będzie kwota podwyżek, nie ma konkretnej kalkulacji. Przygotuje odpowiedź na piśmie. Dodała także, że nie jest jej nic wiadomo o wynagrodzeniach dla nauczycieli za diagnozowanie dzieci.
P u n k t  12.-

 W punkcie tym Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformował, ze do wiadomości Rady Gminy wpłynęły pisma pana 

T. Murgrabi , państwa J. i W. Markus i państwa T .i W. Kolary z Lipiec Reymontowskich oraz pana M. Pryka z Woli Drzewieckiej dotyczące uwag do planu przestrzennego zagospodarowania.

Radny Jan Waszek nawiązując do pisma pana Pryka z Woli D. powiedział, że zalew był usytuowany w innym miejscu, teraz jest przesunięty w stronę północną i wchodzi w działkę pana Pryka, który nie wyraża zgody. Dodał, że od poprzednich rolników były już zebrane oświadczenia i teraz trzeba będzie znów zbierać te oświadczenia.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że plan zagospodarowania przestrzennego trzeba będzie jeszcze poddać dyskusji.


Na zakończenie tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska złożyła wszystkim zebranym życzenia noworoczne.
Życzenia noworoczne złożył też Wójt Gminy Jerzy Czerwiński.

                                          P u n k t 13.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XVIII Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 1630.
Protokołowała:

B. Gładys
.
