  P R O T O K Ó Ł   Nr  XX\2009

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 29 kwietnia 2009 r.

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji

P R O T O K Ó Ł  Nr XX\2009
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 29 kwietnia 2009 r

Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 13
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, fragment obszaru wsi Wola Drzewiecka. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie nieruchomości po byłej szkole podstawowej w Woli Drzewieckiej.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości.

10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Lipce Reymontowskie za lata 2007-2008.

11. Realizacja gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 r. 

12. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2008 r. i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009 r.

14. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji.

15. Wolne wnioski i informacje.

16. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XX sesji Rady Gminy o godz. 13-tej, stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność  13    radnych na ogólna liczbę 15.

                                         P u n k t  2.-
Do przedstawionego porządku obrad Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie 

wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego  znajdującego się w budynku przy ul. Reymonta 20 w Lipcach Reymontowskich.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Wójta Gminy, proponując wprowadzenie projektu uchwały w punkcie 10, a dotychczasowy punkt 10 stałby się punktem 11, 11 -12 itd.


Za wprowadzeniem do proponowanego porządku obrad projektu uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku przy ul. Reymonta 20 w Lipcach Reymontowskich głosowało 13 radnych, 0 było przeciwnych, 0 wstrzymało się od głosu. 

Proponowany porządek obrad sesji wraz z wprowadzonym projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku przy ul. Reymonta 20 w Lipcach Reymontowskich został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych,
0 wstrzymujących.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła więc, że proponowany porządek został przyjęty. 

                                           P u n k t  3.-
Protokół z XIX sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty 11głosami za, 0 przeciwnych,  2 wstrzymujące.  

                                       P u  n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu). Do przedstawionej informacji dodała, że 15 kwietnia uczestniczyła w spotkaniu w Urzędzie Gminy w sprawie Ośrodka w Woli Drzewieckiej, jednak po wypadkach w Kamieniu Pomorskim dyskusja toczyła się nie wokół umowy, ale stanu technicznego budynku po byłej szkole. Ostatecznie skierowano pismo z prośbą o kontrolę budynku. 23 kwietnia poprosiła o przygotowanie stosownej umowy, którą szczegółowo przedyskutowano w obecności wszystkich zainteresowanych na zebraniu wiejskim w Woli Drzewieckiej dnia 27 kwietnia. Poza tym 21 kwietnia uczestniczyła w Turnieju Piłki Nożnej im. Andrzeja Kasterskiego w Makowie. Tego samego dnia była też przy odbiorze robót w Remizie OSP w Wólce Krosnowskiej. W tym miejscu odczytała podziękowanie, jakie strażacy z Wólki Krosnowskiej skierowali do Rady Gminy za pomoc i przydział środków na konieczny remont podłogi.

Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag. 

                                               P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała o protokół z kontroli przeprowadzonej w budynku po byłej szkole w Woli Drzewieckiej .
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że protokóły z kontroli  zostaną odczytane w punkcie 8  dotyczącym Woli Drzewieckiej.
                                                 P u n k t  6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili:
Radny Karol Dębski – zgłosił zapytania dotyczące:

- na jakim etapie jest budowa kanalizacji ul. Leśnej, 
- jaka jest sytuacja z rozbudową  oczyszczalni, 
- kiedy planuje się budowę kanalizacji  w ulicy Cichej i Lipowej ,
- kiedy planuje się zakończenie inwestycji całej kanalizacji .
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że ustawa zdjęła z Przewodniczącej odpowiedzialność za wykorzystanie urlopu wypoczynkowego Wójta Gminy. Osobę taką teraz wskazuje sam wójt, zapytała więc kogo wyznaczył Wójt Gminy Lipce na to miejsce i czy wykorzystał urlop za 2008 rok ?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 14.
                                               P u n k t  7.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, fragment obszaru wsi Wola Drzewiecka.
Wiceprzewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały(Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Podczas dyskusji nie zgłoszono zapytań, w związku z tym Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, fragment obszaru wsi Wola Drzewiecka.
Uchwała Nr XX/123/09 w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, fragment obszaru wsi Wola Drzewiecka  została przyjęta jednogłośnie - 13 głosami za,  0 przeciwnych, 0  wstrzymujących.
P u n k t  8.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie nieruchomości po byłej szkole podstawowej w Woli Drzewieckiej.
Wiceprzewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na użyczenie nieruchomości po byłej szkole podstawowej w Woli Drzewieckiej (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński w pierwszej kolejności zapoznał z treścią umowy użyczenia nieruchomości po byłej szkole podstawowej w Woli Drzewieckiej.
Prezes Stowarzyszenia Centrum Panaceum Remigiusz Staniszewski powiedział, że stowarzyszenie nie jest w stanie sprostać zaleceniom  dostosowania budynku, które wynikają z kontroli przeprowadzonej przez straż i  inne instytucje. Koszt wykonania zaleceń wyniósłby około 20 - 30 tys. zł. Umowa użyczenia byłaby tylko na rok i nie wiadomo, co będzie za rok, dlatego też nie jest zainteresowany umową na okres 1 roku. Poprosił tylko o 2 m-czny okres na wyprowadzenie ludzi. Dodał jednocześnie, że jest w planie budowa zalewu i dom dla bezdomnych być może by kolidował. Podkreślił także, że bezdomni w 90 % są to ludzie uzależnieni od alkoholu, a jednym z warunków umowy miał być zakaz jego spożywania i przebywania osób nietrzeźwych na terenie Ośrodka. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy.
Po przerwie Wójt Gminy Jerzy Czerwiński w związku z oświadczeniem Pana Prezesa zgłosił wniosek o wycofanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie nieruchomości po byłej szkole podstawowej w Woli Drzewieckiej. Pismem zostanie wyznaczony 2-miesięczny termin na opuszczenie budynku.
Radny Tomasz Milewski powiedział, że źle się stało. Nawiązał do uwag, które zgłosił w tym temacie na komisjach, żeby się spotkać z kierownictwem, radą gospodarczą i wypracować ustalenia. Jego zdaniem niepotrzebne były zebrania. Zapytał co dalej z tym budynkiem ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński stwierdził, że nie chodzi o formę umowy , chodzi o czas użyczenia - na okres 1roku i wykonanie zaleceń zgodnie z protokółem odpowiednich służb. Dodał, że ten okres 1 roku , miał być okresem próby, żeby nie było nietrzeźwych na terenie ośrodka, to jest decyzja nie tylko radnych ,ale przede wszystkim mieszkańców Woli Drzewieckiej.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że okres 1 roku padł ze względu na problem alkoholowy. Problem alkoholowy był na zebraniu jedynym tematem przeszkadzającym w dalszym wynajmie budynku. Dodała, że straż dała pół roku na wyeliminowanie usterek. 

Radny Jan Waszek powiedział, że temat dalszego użyczenia budynku trwał 2 m-ce, na żadnym spotkaniu wiejskim pan kierownik nie wyraził niechęci, dopiero dzisiaj. Przedwczoraj na zebraniu wiejskim nie było uwag do umowy. Dalej powiedział, że uważa iż powinien się liczyć głos mieszkańców, a nie radnych mieszkających 5- 6 km od Woli Drzewieckiej.
Prezes Stowarzyszenia Centrum Panaceum Remigiusz Staniszewski powiedział, że przez rok jest w stanie zabezpieczyć, żeby ośrodek działał zgodnie z wolą mieszkańców, żeby nikt nie wychodził z niego pod wpływem alkoholu i nie było słychać o problemach powodowanych nadużyciem alkoholu. Podkreślił jednak, że nie może nie przyjąć do ośrodka ludzi przywożonych przez policję, którzy są pod wpływem alkoholu. Zapytał kto przyjmie odpowiedzialność, jeżeli człowiek umrze ?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że ośrodek  nie jest izbą wytrzeźwień. Zapytała dlaczego policja przywozi osoby nietrzeźwe do Ośrodka w Woli Drzewieckiej, a pan kierownik osoby w takim stanie przyjmuje, mimo że w regulaminie ma zapis o trzeźwości na terenie obiektu?
Prezes Stowarzyszenia Centrum Panaceum Remigiusz Staniszewski stwierdził, że wystarczyłoby wprowadzenie do umowy zapisu- „po spełnieniu tych warunków w umowie , umowa zostanie przedłużona na okres 3 lat”. Bez tego zapisu, zalecenia pokontrolne zostaną wykonane i nie wiadomo co dalej? On uważa, że jest to bez sensu.
Radny Jan Waszek – powiedział , że jeżeli przez okres 1 roku nie będzie zastrzeżeń, to stanowisko mieszkańców będzie na pewno w kierunku przedłużenia umowy. Dodał, że 1 rok to dużo, ośrodek działał  3 lata i nikt nie robił przykrości , jeżeli nie będzie zastrzeżeń przez rok , to po tym okresie nikt  nie skrzywdzi pensjonariuszy. Mieszkańcy też musza mieć zabezpieczenie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do zebrań wiejskich powiedział, że pan kierownik otrzymał napraedę dużą pomoc i wiele życzliwych słów od mieszkańców Woli D. Napiętnowano jednak problem alkoholu na zebraniu , stąd zapisy w umowie.  Rada Gminy nie może zmienić woli mieszkańców. 
Sołtys wsi Wiesława Gidrewicz powiedziała, że ludzie się skarżą również na psy z ośrodka, które  biegają bez uwięzi, są niebezpieczne, kopią doły i nikt nie interweniuje. 

W-ce Prezes Stowarzyszenia Centrum Panaceum Jerzy Karłowski – są to psy z Woli D, a  ten duży nie jest groźny.
Radny Tomasz Milewski zwrócił się do radnego Waszka przypominając, że to on powiedział, że Rada Gminy powinna się przychylić do woli mieszkańców Woli Drzewieckiej. Dalej powiedział, że spełnienie wymogu p. pożarowego będzie kosztowało około 30 tys. zł, a może być, że za rok ten obiekt nie będzie dalej użyczony stowarzyszeniu. 
Na zakończenie powiedział, że nie tak dawno były zebrania wiejskie i był   temat Lipiec i też się wszyscy wypowiadali, dotyczyło to dyskotek.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy jest potrzeba odczytywania ekspertyzy straży ? 

Podinspektor Renata Szychowska odczytała protokół z ustaleń OSP z dnia 23.04.2009 r i nadzoru budowlanego (protokóły stanowią załącznik do niniejszego protokółu)
Radny Tomasz Milewski zapytał  czy przyszły zalecenia , z terminem wykonania?
W-ce Prezes Stowarzyszenia Centrum Panaceum Jerzy Karłowski powiedział, że była kontrola i ustnie otrzymali zalecenie, że mają pół roku na usunięcie usterek p. pożarowych i  3 m-ce na książkę.

Radny Stefaniak Henryk zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy czy jeżeli nie dojdzie do realizacji zaleceń to gmina będzie musiała je wykonać , żeby kogoś wprowadzić do budynku? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że na pewno przez pewien okres będzie budynek stał pusty i będzie trzeba się zastanowić co dalej?
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że sprawa z Kamienia Pomorskiego wniosła wiele obaw. Poza tym zwróciła uwagę, że i w naszej gminie istnieje potrzeba mieszkań socjalnych. Można więc rozważyć wobec zaistniałej sytuacji właśnie takie przeznaczenie tego budynku, bo z pewnością nie powinien stać pusty.
Radny Jan Waszek nawiązując do wypowiedzi radnego Stefaniaka powiedział, że budynek można przekształcić w mieszkania komunalne. Inwestor ( ewentualny mieszkaniec ) może na przykład wyremontować sobie, a później  korzystać z lokalu. Jeszcze raz powtórzył, że decyzja został podjęta na zebraniu wiejskim i Rada nie powinna zmieniać tej decyzji

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie wniosek Wójta Gminy  o wycofanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie nieruchomości po byłej szkole podstawowej w Woli Drzewieckiej.
Wniosek został przyjęty 6 głosami za, 0 przeciwnych, 6 wstrzymało się od głosu, 1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu.
P u n k t  9.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości.

Z-ca Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Maj  przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącej  

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag.
Uchwała Nr XX/124/09 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości została przyjęta  12  głosami za,  0 przeciwnych,  1 wstrzymującym.
P u n k t  10.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego  znajdującego się w budynku przy ul. Reymonta 20 w Lipcach Reymontowskich
Z-ca Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącej  
Radny Tomasz Milewski stwierdził, że według jego oceny stan tego budynku jest dużo gorszy niż w Woli D. i w tym budynku mieszkają ludzie, są to mieszkania komunalne. Zapytał czy były kontrolowane, jakie są zalecenia, na kim spoczną koszty w przypadku zgłoszenia kwestii zaleceń.

 Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że zaprosił elektryka 
p. Maszkowskiego żeby ocenił i przeprowadził analizę budynku. Był wczoraj wynotował pewne rzeczy i przedstawi analizę  oraz koszty nowej instalacji elektrycznej. Koszty spadną na gminę.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  zapytała, czy nie rozsądniej byłoby środki te skierować na remont budynku w Woli Drzewieckiej, bo wg jej orientacji nie będą to ostatnie koszty. W nie najlepszym stanie jest bowiem i dach. Następnie poddała pod głosowanie wcześniej przedstawiony projekt uchwały.
Uchwała Nr XX/125/09 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku przy ul. Reymonta 20 w Lipcach Reymontowskich została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych,  0 wstrzymujących.

P u n k t  11.-
Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Lipce Reymontowskie za lata 2007-2008 otrzymali radni i sołtysi wraz z zawiadomieniami na sesję, Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy zachodzi potrzeba ich odczytywania?

Rada Gminy uznała, że nie zachodzi potrzeba odczytywania sprawozdania.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła dyskusję w tym temacie:

Radny Tomasz Milewski zapytał ile to osób nie posiada koszy na dziś? Ile  nowych umów zostało podpisanych ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że na ten czas Urząd Gminy nie  ma informacji, dane przychodzą na koniec miesiąca.

Radna Teresa Pszczółka poinformowała, że obecni są roznoszone nowe  umowy, wiele osób nie podpisuje umów. Do 15 maja jest termin i wówczas będą aktualne dane. 

Radna Anna Czajka zapytała czym się tłumaczą ludzie nie podpisując umów ?
Radna Teresa Pszczółka odpowiedział, że tłumaczą się wysokim wzrostem opłat i tym, że nie mają śmieci.

Radny Tomasz Milewski powiedział, że on zadał konkretne pytanie, minął miesiąc od posiedzenia komisji i chciałby wiedzieć jakie są wyniki tych konkretnych rozmów, o których Wójt Gminy mówił na komisjach ?

Dodał, że jeżeli nie będzie egzekwowania od wszystkich, to ludzie nie będą podpisywać umów bo jeśli się sąsiadowi nic nie dzieje, to on też nie podpisze. Powiedział, że nie prawdą jest, że nie ma informacji ile osób nie posiada koszy, wystarczyło zadzwonić do EKO REGIONU  i taka informacja by była. 

P u n k t  12.-
Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 r. została wysłana z materiałami na sesję  Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy zachodzi potrzeba odczytywania informacji ? 
Rada Gminy uznała, że nie ma potrzeby odczytywani realizacji gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 r.
Radny Tomasz Milewski zapytał czy jest obowiązek przyjęcia realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania problemów Alkoholowych i w jakiej formie ?
Radca prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że jest to sprawozdanie, nie ma obowiązku przyjmowania uchwałą

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła dyskusję.
Nie zgłoszono uwag i zapytań.
P u n k t  13.-
a) Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła Henryka Stefaniaka Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o odczytanie opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy. 

b) Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła Skarbnik Gminy Joannę Karpowiak o odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej

 ( opinie stanowią załącznik do protokółu)
c) Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła dyskusję :

Podczas dyskusji nie zgłoszono wniosków i uwag.
d) Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2008 rok i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium 


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.
Uchwała Nr XX/126/09 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2008 rok i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium została przyjęta jednogłośnie -13 głosów za, 0 przeciwnych,   0 wstrzymujących.”
P u n k t  14.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009 r.
Z-ca Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Maj  przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały.

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag.
Uchwała Nr XX/127/09 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 
2009 r. została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy.
P u n k t  15.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński udzielił odpowiedzi na zgłoszone w punkcie 6 interpelacje. Powiedział m.in. 
- odnośnie kanalizacji – jest wykonywana na ulicy Leśnej. Obecnie nastąpiła przerwa około 3 tygodni gdyż jest wysoki poziom wód gruntowych, jeżeli tylko ten poziom się obniży będą kopać dalej. W chwili obecnej robią przyłącza,

- odnośnie oczyszczalni – 7 maja jest otwarcie ofert na rozbudowę oczyszczalni,
- odnośnie kanalizacji w ramach pozostałej aglomeracji- nie jest w stanie określić terminu. Gmina musi wziąć kredyt, musi mieć zdolność kredytową. Dokumentacja ważna jest 3 lata. Nie wiadomo kiedy będą ogłaszane nabory wniosków,
- kwestia urlopu Wójta i osoby nadzorującej – na mocy nowej ustawy osobą wyznaczoną została pani Sekretarz i pilnuje wykorzystanie urlopu Wójta Gminy. Zaległy urlop jest wykorzystany w całości.
Radna Grażyna Szczechowicz stwierdziła, że w tej chwili oczyszczalnia nie przerabia ścieków i mieszkańcy Woli Drzewieckiej pytają czy ruszy rozbudowa nim zostaną podłączone kolejne ulice?
Wójt Gminy  Jerzy Czerwiński  potwierdził, że obecnie wykonywane przyłącza nie wiążą się z przyłączeniem mieszkańca do studzienki. 


Radny Tomasz Milewski nawiązując do otwarcia ofert na rozbudowę oczyszczalni zapytał jak są sprecyzowane warunki zamówienia, czy uwzględniają wcześniej wybudowany zbiornik, czy trzeba go wykonać ? Czy to jest stan faktyczny, czy z dokumentacji ? 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy.

Po przerwie Wójt Gminy odpowiedział, że zbiorniki INHOFA są zinwentaryzowane i będą ujęte przy modernizacji oczyszczalni. Jest fizycznie,  że zbiornik tam jest, w kosztach rozbudowy go nie ma.
Radny Tomasz Milewski poprosił o sprecyzowanie czego dotyczy przetarg?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, ze przetarg jest na rozbudowę oczyszczalni, ale łączy się z modernizacją , np., modernizacja polega na tym, że stałe odpady będą sprasowywane, modernizacja pomp, silników, podłączenie energii elektrycznej z kolei itp. 
P u n k t  16.-
W punkcie wolne wnioski sołtys wsi Wola Drzewiecka Wiesława Gidrewicz powiedziała, że zwracają się do niej mieszkańcy kolonii Praga, gdzie stoi dom po Pani Foksowej, który  grozi zawaleniem i stwarza duże  niebezpieczeństwo, żeby coś z tym zrobić. Ponadto jest tam wylęgarnia szczurów.
Radny Jan Waszek wyjaśnił, że pani Foks ma 94 lata i mieszka u dzieci w Dąbrowicach. Trzeba ich zmusić żeby to uporządkowali. Ona 20 lat już tam nie mieszka. Powiedział także o działce po panu Janowskim, po pani Mączyńskiej, które są zachwaszczone, że nie można na nie patrzeć.  

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  wyjaśnił, że budynek po pani Foks kupił pan Waszczyk i boi się rozebrać tego budynku, bo najprawdopodobniej pani Foks ma tam dożywocie.
Radca prawny Marian Łyżeń wyjaśnił, że dożywocie jeżeli jest ustanowione, to on nie może rozebrać. Konstytucja gwarantuje prawo własności i trzeba udowodnić, że istnieje zagrożenie, a to muszą stwierdzić właściwie służby.
Radna Grażyna Szczechowicz podkreśliła, aby wykorzystując to co się działo w Kamieniu Pomorskim  przyjrzeć się  „Trójkątowi Bermudzkiemu” w Woli Drzewieckiej tj. działce po panu Janowskim, działce  Witczaka i  zmusić właścicieli do uporządkowania tych działek. 

Radny Krzysztof Piechut zapytał czy kosiarka mogłaby zostać wypożyczona na Mszadlę, a  mieszkańcy skosiliby we własnym zakresie boisko?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że kosiarka może być wypożyczona.
Radny Tomasz Milewski zwrócił uwagę, żeby stworzyć możliwość  oddawania makulatury np. przy szkołach. W dalszej wypowiedzi poruszył sprawę potrzeby ustawienia ubikacji przy rynku w Lipcach, zwrócił także uwagę  na  problem sprzątania. Podkreślił, że często jeszcze w niedzielę fruwają reklamówki i inne śmieci.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że zostało wysłane pismo do pani Prezes SKR w sprawach wyżej poruszonych.
Odnośnie zbiórki makulatury poinformował, że rozmawiał z panem Maciejewskim z EKO-REGIONU, obiecał , że zajmie się problemem i  być może uda się zorganizować jakąś akcję.

Radny Jan Waszek nawiązując do tematu sprzątania na targowisku powiedział, że w najbliższym posiedzeniu Zarządu Spółdzielni SKR winien uczestniczyć Wójt Gminy i wtedy można byłoby podjąć pewne uzgodnienia. On uważa, że teren targowiska powinien zostać ogrodzony, wtedy śmieci nie byłyby rozwiewane.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  poinformował, że 12 maja jest posiedzenie Rady Fundacji im. Wł.St. Reymonta. Dodał, że Radzie Gminy przysługują 3 głosy .
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że sprawa wymaga rozważenia, zapoznania się ze statutem, warunkami, powinna więc stać się tematem posiedzenia komisji.
Radny Tomasz Milewski zaproponował aby osoby, które miałyby wejść do fundacji, wytypować na dzisiejszym posiedzeniu i nie zwoływać dodatkowego posiedzenia.

W skład Rady Fundacji  zgłoszono następujące osoby:
- Pszczółka Teresa
- Danuta Łaska 

- Jerzy Czerwiński  
Zgłoszeni kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie do Rady Fundacji.
Lista zgłoszonych kandydatów została przyjęta jednogłośnie- 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
W dalszej części tego punktu zaczęto analizować statut fundacji  i pojawiły się wątpliwości, czy zgłoszone osoby mają reprezentować Rade  Gminy czy Gminę, jak ma być wybierany Zarząd Fundacji i  ilu osobowy?

Radca prawny Marian Łyżeń wyjaśnił, że jest ustalony skład fundatorów Każdy fundator jest reprezentowany przez 3 osoby w radzie i tam już nie ma glosowania. Osoby do Zarządu muszą być wcześniej zabezpieczone.

Radny Tomasz Milewski zgłosił wniosek o wycofanie poprzedniego głosowania i rozpocząć nowe zgłaszanie kandydatów w ten sposób, że osoby wybrane do rady będą zobowiązane zgłosić w poczet przyszłego Zarządu osoby wcześniej wytypowane.  

Wniosek zgłoszony przez radnego Tomasza Milewskiego został przyjęty jednogłośnie – 13 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących.

Następnie w poczet przyszłego Zarządu Fundacji im.W.St.Reymonta Rada Gminy zaproponowała Wójta Gminy Jerzego Czerwinskiego i Przewodniczącą Rady Gminy Danutę Łaską.
 Natomiast w skład Rady Fundacji zgłoszono:

-Teresę Pszczółkę- radną Rady Gminy, jednocześnie  Kierownika Amatorskiego Zespołu,  
          -Aleksandra Dałkowskiego- sołtysa wsi Lipce Reymontowskie  

          - Bogusławę Świderek – Przewodniczącą Społecznej Rady Programowej GOKSiR

Zgłoszone osoby wyraziły zgodę na kandydowanie. 
Rad Gminy przyjęła zgłoszone kandydatury jednogłośnie- – 13 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących.
W związku ze zbliżającym się Dniem Samorządowca   Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaproponowała kolejną sesję jako sesję wyjazdową do Uniejowa. Miejscowość ta słynie bowiem ostatnimi czasy z umiejętności pozyskiwania środków zewnętrznych na promocję i rozwój swoich walorów turystycznych. Moglibyśmy skorzystać z lekcji promocji i ciekawej historii tej przecież nie tak daleko od nas położonej miejscowości. Zebrani zaakceptowali propozycję.
                                         P u n k t 17.-

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XX Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 17-tej. .
Protokołowała:

B. Gładys
