P R O T O KÓ Ł
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 9 marca 2011 r. 
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Zapoznanie się z wnioskami poprzedniej komisji rewizyjnej z kadencji 2006-2010.
4. Kontrola pracy gospodarki ściekami Gminy Lipce R.- REYDROB.

5. Kontrola inwestycji przebudowy drogi dojazdowej i placu przed przedszkolem w Lipcach R.
6. Sprawy różne. 

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Piotr Koszewski. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Do proponowanego porządku obrad przewodniczący komisji zgłosił wniosek proponując przeniesienie punktu 4 na kolejne posiedzenie. Wniosek został przyjęty jednogłośnie 11 za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie - 11 za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.   


Ad. 3- Z wnioskami poprzedniej komisji rewizyjnej z kadencji 2006-2010 zapoznała Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Grażyna Szczechowicz (Wnioski stanowią załącznik do protokółu).

Podczas dyskusji głos zabrali:

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, jak wygląda rozliczenie opłat za ogrzewanie w ośrodku zdrowia?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że rozdzielone są czynsze, tam gdzie było to możliwe. W pomieszczeniu zajętym przez pogotowie jest licznik. Lokatorzy maja podliczniki. Jeśli chodzi o najemców trzeba byłoby zrobić nową instalację, obecnie nie ma możliwości rozdzielenia.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że taka sama sytuacja jest w szkołach. Jest także jedna kotłownia i jest rozliczane ogrzewanie na każdy obiekt tj.  szkoła,  gimnazjum i lokatorzy. Uważa, że tak samo powinno być w ośrodku zdrowia. Wszyscy muszą zapłacić koszt pełny swojego ogrzewania. W ośrodku zdrowia gmina dokłada.

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał ile podniesiono lokatorom czynsze?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że czynsze są już wyśrubowane. Dodał, że gmina nie dokłada do ośrodka. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że ośrodek zdrowia powinien zarobić na siebie, aby można było ten budynek dostosować do 2012 r. zgodnie z przepisami.

Wójt Gminy Jerzy Czerwinski odpowiedział, że sam najemca powinien dostosować pomieszczenia. Dodał, że pani stomatolog większość prac robiła sama. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że pytała na sesji czy wszyscy lokatorzy ośrodka zdrowia będą płacić za ogrzewanie tyle ile zużyją?  Wójt odpowiedział, że tak. Dalej powiedziała, że logiczne jest, że jeśli płacili 3,40 zł a koszty wyszły 7 zł, winni tę różnicę dopłacić.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wytłumaczył, że fachowiec określił, że nie ma możliwości rozdzielenia bo jest również z pieca ogrzewana woda. Jest także bardzo duży piec. Gdy wyjdzie 7czy 8 zł za ogrzewanie, ludzie nie zapłacą. Jeszcze raz podkreślił, że czynsze są wysokie. 

W dalszej części posiedzenia komisja zapoznała się z aneksami do umów  z dnia 31 grudnia  2010, zgodnie z którymi od 1 stycznia 2011 r. podniesiono stawkę  za centralne ogrzewanie do 4,80 zł. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że jest to niesprawiedliwe, wszyscy powinni dopłacać. Podała przykład, że ze szkoły  jest przesyłane ciepło do przedszkola rurami, przedszkole nie ocieplone i też lokatorzy dopłacają.

Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że powinno być ujednolicone, dlaczego jedni dopłacają a inni nie ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że niektóre części budynku mają wspólne, trudno to rozliczyć. Na ciepłą wodę jest licznik. Będzie próbował to oszacować.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że gmina też powinna pilnować i nie powinno tak być, że jedni są inaczej rozliczani od drugich, kogoś krzywdzimy. Dalej powiedziała, że koszty oleju powinno się podzielić na wszystkich i wszyscy by płacili jednakowo za ogrzewanie a czynsz byłby tylko różny.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy nie należałoby się posilić jeszcze fachowcem żeby się wypowiedział.  

Członek komisji Piotr Wieszczy podał za przykład, że jeżeli po sezonie grzewczym wypalono oleju za 10 tys. zł a zebrano 7 tys. to 3 tys. zł podzielić na mieszkańców i wyrównanie po sezonie grzewczym żeby wszyscy dopłacali.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że jak wynika z protokółów komisji problem z ogrzewaniem w ośrodku jest od dawna i należałoby go rozwiązać. Dodała, że należałoby poinformować o tym lokatorów. Wnioskowała o skorzystanie jeszcze z jednego rzeczoznawcy, który by podpowiedział czy duże zużycie oleju to rzeczywiście wina pieca, czy on zwiększa koszty? Jest to jeden z punktów gdzie można odnaleźć pieniądze. 
Powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie – 11 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 
     
Ad. 4- Kontrola pracy gospodarki ściekami Gminy Lipce R.- REYDROB temat został przeniesiony na kolejne posiedzenie komisji 
     Ad. 5- Kontrola inwestycji przebudowy drogi dojazdowej i placu przed

przedszkolem w Lipcach R. na wstępie członkowie komisji udali się na teren zrealizowanej inwestycji. 


Następnie Ksiegowa ZEAO Krystyna Tosik zapoznała z notatką służbową z przeprowadzonego rozeznania rynku dla zamówienia o wartości nieprzekraczającej równowartości 14.000 euro. Przedmiotem zamówienia było położenie kostki brukowej -310 m2 na istniejące podłoże betonowe, ułożenie obrzeży – 110 mb. W wymaganym czasie wpłynęły dwie oferty : 
- firmy ART-BRUK Agnieszka Czubatka, Stachlew 8, 99-418 Bełchów na kwotę 27 779,40 zł 
- PED-BRUK Zakład Budowlany Piotr Dudek, Pamiętna 41, 96-100 Skierniewice na kwotę 41 443,40 zł.

Do udzielenia zamówienia wybrano firmę ART-BRUK Agnieszka Czubatka Stachlew 8, 99-418 Bełchów.


Umowa została spisana w dniu 5 lipca 2010 r. 

Podczas dyskusji głos zabrali:

Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że był zaplanowany plac i droga i taka zmiana była wprowadzona do budżetu a wykonano tylko plac. Zapytała jak doszło do zmiany?

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik odpowiedziała, że umowa była podpisana z Urzędem Gminy, jak doszło do zmiany ona nie wie.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że nie starczyłoby fizycznie pieniędzy.

  
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że radni nie byli świadomi o ograniczeniu inwestycji.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  powiedział, że było zalecenie Sanepidu na plac i droga wyszła. Gmina będzie etapować: jednego roku to, innego dalszy etap. Jest taniej jak jest wykonawca na terenie. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy w ramach tego etapowania, może pan który będzie wykonywał odwodnienie gimnazjum położyłby płyt jumby na parking ?

Członek komisji Ryszard Świderek podpowiedział, że można byłoby wykorzystać płyty chodnikowe z Lipiec.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wnioskowała aby zrobić zebranie z mieszkańcami i rozważyć  wykorzystanie zdjętych płyt na chodnik na ulicy Błotnej.


 Członek komisji Henryk Stefaniak wtrącił, że płyty chodnikowe miały być dane na trybuny w Drzewcach.

Komisja Rewizyjna stwierdziła, że nazwa zadania tj. „Przebudowa drogi dojazdowej i placu przed przedszkolem w Lipcach R.” nie odpowiada realizacja zadania gdyż wykonano tylko plac a nie przebudowano drogi dojazdowej”.

 W dalszej części posiedzenia Księgowa ZEAO Krystyna Tosik zapoznała z zakresem robót zadania p. n. „Remont szatni w gimnazjum”.

Podczas dyskusji w tym temacie komisja zwróciła uwagę, że nie ma w planowanym zakresie robót odprowadzenia wody, jest tylko wykonanie  izolacji budynku. Zdaniem komisji nie ma zabezpieczenia, że woda nie będzie ponownie nachodziła.

Na zakończenie tego punktu komisja wnioskowała aby przy realizacji zadania dotyczącego remontu szatni w gimnazjum położyć płyty jumby na placu przed gimnazjum ( przyszły parking).  

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że będzie się starał.

Ad. 6 – Sprawy różne-:

Członek komisji Łukasz Barańczyk zwrócił uwagę, że oświetlenie uliczne się nie świeci w Chlebowie od 2 dni. Dalej powiedział, że wieczorem oświetlenie uliczne powinno zapalać się o 18.30.

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał Wójta Gminy z jaką sprawą przyszły panie lokatorki z Domu Nauczyciela?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że panie lokatorki nie zgadzają się wyceną mieszkań, chcą wykonać kolejną wycenę, za którą pokryją koszty.
     Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że jest już uruchomiona procedura. Gdy zostanie wyrażona zgoda na drugą wycenę to bieg realizacji uchwały zostanie wstrzymany. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zobowiązał się, że będzie namawiał panie lokatorki do wykupu mieszkań. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismami:

- pani Ewy Kasterskiej  i pani Ewy Dąbrowskiej z Lipiec R. w sprawie udzielenia informacji i wydania kserokopii dokumentów dotyczących zamiaru sprzedaży lokali w Domu Nauczyciela( Pisma w teczce „Pisma Przewodniczącego Rady Gminy”).

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 

                                                                         Piotr Koszewski
