P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  oraz  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy odbytego w dniu 31 stycznia 2008 roku 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 


Od godz. 1330 do godz. 14-tej odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty Kultury i Spraw Społecznych w temacie :
- wypracowania stanowiska w sprawie Muzeum Czynu Zbrojnego 


Po otwarciu komisji przez Przewodniczącą Komisji Teresę Pszczółkę głos zabrał radca prawny Urzędu Gminy Marian Łyżeń, który powiedział, że najbardziej korzystną formą uregulowania spraw Muzeum, na dzień dzisiejszy, byłoby  przekazanie go Panu Murgrabii umową użyczenia tj. bezpłatnie , bez kosztów. W tym czasie pan Murgrabia zarejstrowałby działalność i po jakimś czasie mógłby ubiegać się o wykup Muzeum po cenie wyceny . Gdy umowa zostałaby  rozwiązana to wówczas gmina musiałaby zwrócić ewentualne poniesione przez pana Murgrabię koszty inwestycji czy remontu. Dodał, że umowa użyczenia ulega rozwiązaniu w przypadku zaprzestania działalności muzealnej  lub w przypadku śmierci osoby , której użyczono, ale rozliczenia są aktualne co do kosztów trwale zainwestowanych . 

Co do drugiej formy tj. sprzedaży Muzeum powiedział, że mogłoby być ono sprzedane obecnie, ale w przetargu nieograniczonym . Nie jest wtedy powiedziane, że kupi go Pan Murgrabia i że będzie tam prowadzone Muzeum . Nie można określić w przetargu celu na jaki ma być wykorzystana ta nieruchomość. Gdy będzie ogłoszony przetarg, każdy może nabyć te nieruchomość. W umowie użyczenia można wprowadzić zabezpieczenia dla obydwu stron. Członkowie komisji wyrazili swoje przekonanie, że jest to najlepszy sposób rozwiązania sprawy zabezpieczający istnienie Muzeum.

Pan Jerzy Murgrabia powiedział, że musi się wraz z rodziną zastanowić nad formą , którą mu dzisiaj zaproponowano. Dodał , że po raz pierwszy Wójt i Rada Gminy podeszły w sposób właściwy. Przedtem nikt żadnej drogi mu nie wskazał. 


Ad.1. O godz. 14-tej  Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Maj otworzył  wspólne posiedzenie Komisji  z następującym porządkiem :
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia
4. Zapoznanie z projektem zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce R.

a) obszar wsi Lipce R. w granicach administracyjnych 

          b) fragment wsi Wola Drzewiecka 


c) fragment wsi Drzewce
5. Sprawy różne.
Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia członek komisji Henryk Stefaniak  zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku posiedzenia punktu dotyczącego podniesienia diet dla radnych . Zaproponował aby punkt ten wprowadzić przed punktem „Sprawy różne.”.

 Zgłoszony wniosek został przyjęty przez komisję 10 głosami za, 1 przeciwnym , 2 wstrzymującymi się od głosu. . Punkt w sprawie podniesienia diet dla radnych został wprowadzony jako punkt 5 proponowanego porządku a dotychczasowy punkt 5 stał się punktem 6 . 
Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszonym dodatkowym punktem został przyjęty.
Ad.3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 12 głosami  za,
 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących . 
Ad.4- Z projektem zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reym.  zapoznał projektant Andrzej Bargiełła, który na wstępie omówił procedury sporządzania zmiany miejscowego planu  zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reym. 
Następnie omówił szczegółowo projekt zmian miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reym. dotyczący :

a) obszaru wsi Lipce R. w granicach administracyjnych 

b) fragmentu wsi Wola Drzewiecka 

c) fragmentu wsi Drzewce
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy nie powinno być najpierw przygotowane studium, gdyż stare może w wielu miejscach ograniczać lub wręcz uniemożliwiać wprowadzenie potrzebnych zmian. Projektant Andrzej Bargieła odpowiedział, że istotnie tak powinno być, ale wiąże się to z dużymi środkami, dlatego studium będzie zmieniane fragmentami. 

1. Podczas dyskusji zostały zgłoszone  zapytania i uwagi dotyczące :
2. Rozważenia zapisu dotyczącego terenów produkcyjnych o symbolu 3.70P w Lipcach R. na ulicy Targowej

3. Dokonania zmiany terenu w Drzewcach zapisanego jako 2.81R na tereny budowlane
4. Nie wprowadzania ograniczeń budowy ogrodzeń z prefabrykatów betonowych od strony dróg 
Na zakończenie tego punktu Kierownik Referatu  Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała z pismem pani Jadwigi Kabat z dnia 
17.01.2008 r. w sprawie nie wyrażenia zgody na przebieg drogi do zbiornika w Woli Drzewieckiej  przez grunty , których jest właścicielem.
Ad. 5. W punkcie tym  członek komisji Henryk Stefaniak zgłosił wniosek o podwyższenie diet dla radnych i sołtysów.  
Po dyskusji w tym temacie komisje zdecydowały aby pozostawić diety dla radnych i sołtysów w dotychczasowej wysokości. 
 Ad. 6 - W sprawach różnych członek komisji Karol Dębski zapytał czy doszło do spotkania z koleją w sprawie zagospodarowania terenu wokół Domku Reymonta ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwński odpowiedział, że spotkanie takowe się odbyło w spotkaniu uczestniczyli przedstawiciele kolei , przedstawiciele  Towarzystwa Przyjaciół Lipiec R, pan  J. Murgrabi  i pan Z. Stań, pan Biskupski z asystentem  Prezes Fundacji Reymonta pan J.Kabat,  Wicestarosta Skierniewicki  pan Liński , pani Just z firmy konsultingowej .Ustalono, że  w pierwszej kolejności spotka się architekt z PKP z panem Biskupskim i gdy będzie już wypracowane stanowisko włączą się zainteresowane strony . W moich planach jest aby do tego zadania dołączyć kompleks zagród ludowych  Muzeum Mazowsza Zachodniego i na całość złożyć wniosek o środki do RPO . 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że kolej jako jedyna ma zabezpieczone pewne środki finansowe na ten cel ale mimo chęci współpracy z pewnością nie jest zainteresowana naszymi zagrodami. Korzystniej jest więc dla gminy poprowadzić sprawę tak by spowodować odnowienie nie tylko Domku Reymonta i otoczenia lecz także odcinek do poczekalni z jej remontem włącznie.
Członek komisji Teresa Pszczółka podkreśliła, że nadal jest rozkopana ulica Mostowa i zapytała kiedy zostanie ona naprawiona?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że kolej wznowiła już prace  na ulicy Mostowej ,ale nie umie odpowiedzieć , kiedy zostaną one zakończone .

Członek komisji Krzysztof Piechut zapytał kiedy będzie robiona zmiana planu przestrzennego zagospodarowania dla miejscowości Mszadla ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że kolejne zmiany planu będą robione po zakończeniu obecnie trwających prac.

Członek komisji Anna Czajka zgłosiła uwagi dotyczące usług świadczonych przez Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej w Lipcach R.

Członek komisji Grażyna 
 Szczechowicz dodała , że usługi w ośrodku zdrowia w Lipcach w porównaniu z innymi ośrodkami spadają.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała o wielokrotnie już proponowanej przez nią potrzebie zorganizowania spotkania z panią doktor Złomańczuk w sprawie sytuacji i możliwości funkcjonowania ośrodka po 2008r.
Członek komisji Krzysztof Piechut powiedział , że w Mszadli Sabinów nie działa oświetlenie uliczne.
Członek komisji Karol Dębski dodał, ze w Lipcach R. na ulicy Cichej także oświetlenie uliczne jest nieczynne .Dalej powiedział o potrzebie naprawy ulicy Boryny

 Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Zastępca Przewodniczący

 Komisji Wiesłąw Maj podziękowała za udział i zamknął posiedzenie komisji .
Protokółowała :                                          Zastępca Przewodniczącego Komisji 

B. Gładys                                                                        Wiesław Maj
                                                                           Przewodnicząca Komisji 

                                                                                   Teresa Pszczółka 
