P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  oraz  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy odbytego w dniu 28 maja 2008 r.  

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy .

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu .

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)”.

8. Podsumowanie dotychczasowych efektów działalności Lokalnej Grupy Działania „Gniazdo”.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Gniazdo”. 

10.Informacja dotycząca organizacji „Dnia Reymonta”.

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy.

12. Sprawy różne.

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodnicząc Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- W proponowanym porządku obrad zamieniono kolejność punktów posiedzenia tj. punkt 4 otrzymał brzmienie: podsumowanie dotychczasowych efektów działalności Lokalnej Grupy Działania „Gniazdo”, a punkt 8: zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie.

Ponadto po punkcie 3 wprowadzono punkt 3a – informację Kierownika Rewiru Dzielnicowych w sprawie wybitej szyby w remizie OSP .
Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszonymi uwagami został przyjęty 10 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.
Ad. 3 – Protokół z posiedzenia Komisji Rewizyjnej został przyjęty 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących .


Ad. 3a – Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski powiedział o ostatnim zgłoszeniu o powybijanych szybach po dyskotece w remizie OSP wyjaśniając, że została wybita 1 szybka, najprawdopodobniej kamieniem . Zostało to wydarzenie rozdmuchane, że wybito wszystkie szyby. Ludzie przychodzą do Gminy, mówią i dalej nic, jego zdaniem jest to tylko rozdmuchiwanie czegoś nie wiadomo w jakim celu. Dalej powiedział, że są zakłócenia porządku, ale nie było od 3-ch miesięcy żadnych zgłoszeń.

Członek komisji Jan Waszek powiedział, że doszły go słuchy, że w czwartek było palone ognisko na parkingu podczas dyskoteki?

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odpowiedział, że nie było w czwartek żadnych zgłoszeń, było spokojnie .


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy zgłoszono incydent, który był po dyskotece i powybijano szyby w GOPS ?

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odpowiedział, że sprawa została umorzona, gdyż szkoda została naprawiona, zostało zapłacone 

p. Mirosławowi Prykowi za szkodę.

  
Dalej członek komisji Danuta Łaska zapytała, czy w momencie, gdy dochodzi do zniszczenia publicznych budynków, to czy kierownik danej placówki powinien to zgłaszać czy nie ?

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odpowiedział, że powinien to zgłosić, prawnie jest to wszczęcie postępowania na wniosek osoby pokrzywdzonej.


Członek komisji Danut Łaska powiedziała, że w dniu 24 maja o godz.

22-tej wraz z radnymi weszli na dyskotekę i mają uwagi, co do profesjonalności pracującej tam ochrony. Do kawiarni, z której nieletnie dzieci wynosiły alkohol. Zapytała dalej co na to Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych ?  Jak ona powinna zareagować, kiedy widzi takie nieletnie dziecko z butelką piwa?

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odpowiedział, że  w takim przypadku powinno się wezwać policję albo odprowadzić dziecko do domu. Jego zdaniem założenie monitoringu skończyłoby podawanie alkoholu nieletnim. Monitoring winien być założony w salach oraz na obrzeżach budynku. Podkreślił także, że rodzice też powinni reagować, interesować się, gdzie przebywają ich dzieci.


Dalej odpowiedział na zapytanie Sekretarz Gminy Jolanty Bartosik, że Policja reaguje jeżeli w sklepach sprzedaje się osobie nieletniej alkohol. 

Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że gdyby były kontrole skuteczniejsze, pozbawiono by kogoś koncesji, wówczas dopiero byłoby to przestrogą dla innych łamiących ten zakaz. Kontrole winny być przeprowadzone o godz. 22-giej, a nie o godz.12-tej.


Członek komisji Jan Waszek podkreślił, że znaki drogowe przy drogach są często powywracane i prosił Kierownika Rewiru Dzielnicowych o zwrócenie uwagi na ten temat.

Członek komisji Karol Dębski zasugerował potrzebę oznakowania tunelu.

Ad.4 -Informację  o działalności  Lokalnej  Grupy  Działania  „Gniazdo” przedstawiła Otylia Fitzet pracownik Lokalnej Grupy Działania „Gniazdo”.

(Informacja stanowi załącznik do protokółu). Usprawiedliwiła także nieobecność Prezesa LGD „Gniazdo” , który musiał wyjechać do Karkowa.

Podczas dyskusji członek komisji Danuta Łaska zapytała, ile z całej puli środków, czyli 655 933 zł zyskała gmina ?


Otylia Fitzet pracownik Lokalnej Grupy Działania „Gniazdo” odpowiedziała, że nie potrafi odpowiedzieć, gdyż środki są rozliczane na zadania. Na pewno została zakupiona podłoga za kwotę 7 tys. zł, 5 tys. zł przekazano na Dzień Reymonta, 3 tys. zł na zawody pożarnicze, ufundowano również nagrody na konkurs fotograficzny.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała dalej czy zapłacono za wydaną książkę ? Wskazała jak wiele jest w niej błędów. Co z zaplanowanymi analizami, ekspertyzami , które miały być wykonane? 


 Otylia Fitzet pracownik Lokalnej Grupy Działania „Gniazdo” odpowiedziała, że ona nie jest upoważniona do odpowiedzi w kwestiach finansowych. Odnośnie materiałów do książki wyjaśniła, że były one konsultowane z Urzędami Gmin. Zgłoszone uwagi zostały naniesione.

Członek komisji Danuta Łaska dodała, że z uwagi na błędy, trudno traktować przewodnik jako materia promocyjny. Zaś co do uwzględniania uwag, to otrzymała zupełnie inną odpowiedź – pan zajmujący się materiałem nie przyjmował sugestii pani dyrektor GOSiR Elżbiety Nowak. Ponadto tłumaczenie, że błędy wynikają ze złej informacji na stronie internetowej jest nieporozumieniem, bo każdy pobierający opłatę za swoją pracę powinien sprawdzić rzetelność materiałów z których korzysta. Opłatę pobrał bowiem piszący a nie gmina. Zapytała także o film, przy którym prace powinny zostać zakończone. Jego jakość, okres , w jakim go postanowiono zrealizować i sam sposób przedstawienia tematu jest jej zdaniem raczej antyreklamą, a nie promocją gminy. 
Otylia Fitzet pracownik Lokalnej Grupy Działania „Gniazdo” odpowiedziała, że prace nie zostały zakończone, bo środki są opóźnione, nie spłynęły jeszcze dwie transze środków. Prolongata jest w realizacji a obowiązek rozliczenia się z pozostałych zadań do czerwca . 
Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła wiele uwag do filmu, który obejrzała, a także do wydanych kalendarzy, na których w jednej z wersji na stronie lipieckiej znalazły się fotografie z Głuchowa. Zapytała też kto poniósł koszty tego błędu ? Podkreśliła sprawę zaplanowanego  i nieodbytego kursu dla przewodników turystycznych. Kurs ten był jej zdaniem dla naszej gminy bardzo ważny, gdyż nie posiadając ani odpowiedniego akwenu wodnego, ani stadniny koni, była to jedyna okazja zyskać środki ze szkoleń na rzeczywisty rozwój turystyki w naszej gminie. 
Otylia Fitzet pracownik Lokalnej Grupy Działania „Gniazdo odpowiedziała, ze nie jest członkiem Zarządu i nie może odpowiadać za jego decyzje. O usunięciu tego punktu z programu działań zdecydował bowiem zarząd.
Podczas dalszej dyskusji stanowiska na temat działalności Lokalnej Grupy działania „Gniazdo” wymienili między sobą członek komisji Danuta Łaska i Wójt Gminy Jerzy Czerwiński. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  stwierdził, że Pani Łaska mogła brać dział w działalności „Gniazda”, zrezygnowała a teraz chce rozliczać.  Dodał, że I okres finansowania jest zamknięty, będzie II program i uważa, że przystąpienie Gminy nie spowoduje kłopotów.

Członek komisji Danuta Łaska uznała, że ma prawo zapytać o to, co zostało zrobione. Istotnie z dużym zaangażowaniem własnego czasu i prywatnych środków tworzyła program działań Lidera, a wycofała się z jego struktur nie dlatego, że jej się znudziło, ale w skutek niebezpiecznych jej zdaniem praktyk finansowych. Wyjaśniła, że gdy została członkiem Zarządu nie było mowy o odpowiedzialności finansowej jego członków. Potem jednak okazało się, że decyzje finansowe może podejmować sam prezes wraz z jednym członkiem Zarządu, którego sobie sam wybrał, za to odpowiadają za nie wszyscy członkowie. Na walnym zjeździe zaproponowała więc by była jakaś suma, o której mógłby decydować prezes, natomiast decyzja o większych wydatkach powinna być podejmowana uchwałą Zarządu. Niestety wówczas nie przyjęto jej propozycji, choć w nowym statucie już taki zapis widzi. W takiej sytuacji jej mąż nie wyraził zgody na jej działania w tak nieczytelnych strukturach finansowych i musiała się wycofać. To jednak absolutnie nie powoduje tego, że nie ma prawa zapytać się o realizację zamierzonych zadań i upominać się o interesy gminy, której mieszkańcy po to właśnie wybrali ją na swoją radną.  Bardzo zabiegała o przewodnik, ale jest przerażona wydanymi materiałami. Poza tym nie ma jasnej informacji, co zyskała gmina, ani rozliczeń środków, o które nie tylko wolno, ale trzeba się upominać. Jak można zaufać tej organizacji, że będzie dbać o nasze interesy przy podziale o wiele większych środków w II etapie, jeśli w rozliczeniu tego pierwszego rodzi się tyle wątpliwości? Dzieląc się swoimi wątpliwościami liczyła na zainteresowanie wójta – członka Zarządu i członka Komisji Rewizyjnej, jako obrońców naszych interesów i uczciwych rozliczeń.
Członek komisji Jan Waszek powiedział, że członkowie „Gniazda” nie wiedzą jaka działalność jest prowadzona, wie tylko Zarząd. Jego zdaniem do członków powinny dotrzeć informacje o działalności, gdyż nie każdy ma Internet, aby tę działalność śledzić. 
Członek komisji Henryk Stefaniak zasugerował, aby „Gniazdo” przekazało informację do Gminy, co do tej pory zostało zrobione, ile gmina uzyskała pieniędzy, a gmina niech te materiały prześle do radnych.  
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wytłumaczyła, że gmina nie może zaprzepaścić przystąpienia do II etapu programowania i teraz rezygnować. W tym momencie gmina nic nie traci, a może zyskać.
         Członek komisjiGrażyna Szczechowicz zapytała, czy nie będąc członkiem nie będziemy mogli ubiegać się o unijne środki ?

       Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że będziemy mogli, ale trzeba będzie pisać do Urzędu Marszałkowskiego.
Radni zastanawiali się, jaka sytuacja będzie korzystniejsza dla gminy.
Ad. 5- Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że ze zmianami w budżecie Gminy zapozna Skarbnik Gminy przed sesją w dniu 4 czerwca, dziś bowiem prosiła o możliwość uczestniczenia w bardzo ważnym szkoleniu organizowanym przez RIO. Radni odnieśli się ze zrozumieniem do przedstawionej sytuacji.
Ad.6 – Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu przedstawiła Jolanta Bartosik Sekretarz Gminy.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Komisja Rozwoju Społeczno Gospodarczego i Finansów zaopiniowała pozytywnie przedłożony projekt uchwały( 6 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).
Ad.7 - Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do projektu „Budowa Zintegrowanego Systemu e-Usług Publicznych Województwa Łódzkiego (Wrota Regionu Łódzkiego)” przedstawił informatyk Leszek Kłąb. Wyjaśnił, że uchwała ta dotyczy elektronicznego obiegu dokumentów wewnątrz urzędu, jak i pomiędzy urzędami. Jest to projekt wieloletni 2008-2010, gmina musi włożyć wkład własny 15 % kosztów, reszta refundowana jest ze środków unijnych. Wkład naszej Gminy wyniósłby 

16 800 zł. 

Powyższa uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów ( 5 głosów za, 1 przeciwnym, 0 wstrzymujących ) .
Ad.8 -Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarczego Katarzyna Choińska.
Członek komisji Jacek Dziuda zapytał, kto przygotowywał ten dokument?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że został przygotowany we własnym zakresie.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, co ze Strategią Rozwoju Gminy, która była przyjęta uchwałą ? Dokument ten był konsultowany z szerokim kręgiem organizacji społecznych – Radami Sołeckimi  i innymi organizacjami . Nadal obowiązuje, będzie więc stał w sprzeczności z nowym, który już takiej konsultacji społecznej się nie doczekał.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że nadal strategia obowiązuje, będzie ona wymagała aktualizacji i tym problemem też będzie się trzeba zająć.
Kierownik Referatu Rolnictwa i Promocji Katarzyna Choińska dodała, że Plan Rozwoju jest potrzebny do złożenia wniosku o środki unijne.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że w Planie Rozwoju Lokalnego jest część zadań przeniesiona ze Strategii. Nie ma możliwości finansowych aby wszystkie zadania zrealizować a także trzeba patrzeć na możliwości pozyskania środków w ramach RPO .
Członek komisji Danuta Łaska zapytała dlaczego budowa sali gimnastycznej została zepchnięta do roku 2014 ? Przecież w obliczu dalszego etapu reformy oświatowej ( o jedną klasę więcej w szkole podstawowej ) sytuacja dziś nie najlepsza będzie już zła.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że gmina musi wybierać zadania, rozpoczyna się budowę kanalizacji w ul.Nowickiej, w roku przyszłym w ulicy Leśnej i rozbudowę oczyszczalni oraz przydomowe oczyszczalnie i jest to zasadne aby w ramach aglomeracji to skończyć.   

Członek komisji Danuta Łaska jeszcze raz podkreśliła, że 2014 rok to bardzo odległy termin. Podkreśliła, że szykuje się obowiązek objęcia nauczaniem dzieci 6-cio letniej czyli o jedną klasę więcej w szkole podstawowej i tu już będzie problem. Ponadto przed wymienionym zadaniem wpisano zupełnie nowe – budowa przedszkola w Lipcach. Nie kwestionuje, że nowe byłoby lepsze. Ale właśnie ze względu na potrzebę tych wyborów, należało najpierw uwzględnić budowę potrzebnej gminnemu gimnazjum sali gimnastycznej, potem natomiast planować budowę nowego przedszkola.

Członek komisji Jacek Dziuda stwierdził, że są jeszcze inne wsie i nie będzie możliwości położenia kawałka dywanika asfaltowego na drogach, jeżeli będzie wszystko budowane w Lipcach. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bratosik powiedziała, że plan rozwoju lokalnego można w każdej chwili zmienić i dostosować.


Członek komisji Danuta Łaska jeszcze raz podkreśliła, że pewne zadania są w jednym dokumencie a nie ma ich w drugim, są przyjęte 2 uchwały zupełnie inne , sprzeczne , nie pasują do siebie.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik uznała, że nad tymi dokumentami trzeba popracować, kwestia tylko czasu, że trzeba je uściślić.
Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła liczne błędy literowe, merytoryczne  i inne uwagi do opracowanego dokumentu .

Wszystkie zgłoszone uwagi zostały uznane i naniesione w Planie Rozwoju Lokalnego.  

Członek komisji Jacek Dziuda powiedział, że powinno być także wprowadzone zadanie budowy zaplecza na stadionie.

Członek komisji Jan Waszek przypomniał, że miało być wykonane zadaszenie i podjazd dla niepełnosprawnych przy Ośrodku Zdrowia. 

Komisje Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zaopiniowały pozytywnie przedstawiony projekt uchwały w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie 12 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

Ad. 9- Projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Gniazdo” przedstawiła Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono już zapytań.
 Komisje Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zaopiniowały pozytywnie przedstawiony projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Lokalna Grupa Działania „Gniazdo” 10 głosami za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymujących.

Ad.10- W punkcie dotyczącym organizacji „Dnia Reymonta” Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wręczył radnym zaproszenia na dzień Reymonta. 
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak poinformowała, że impreza została dofinansowana kwotą 25 tys. zł przez Urząd Marszałkowski.
W dalszej części tego punktu Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiadała na zadane pytania w temacie Dnia Reymonta.

Członek komisji Jan Waszek zapytał o Biesiadę Reymontowską, która będzie na terenie zagrody.
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że jest to biesiada dla wykonawców i osób zaangażowanych, natomiast wkładki dodatkowe są na poczęstunek, który będzie w stodole, na terenie zagrody o godz.20-tej.

Członek komisji Jan Waszek uznał, że dobrze byłoby, aby ktoś się tymi gośćmi zajął. W ubiegłym roku poczęstunek był późno i wiele osób już odjechało.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy jest jakaś opcja w przypadku, gdy będzie padał deszcz?
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że jest tylko zadaszona scena, dla widzów nie ma opcji deszczowej. 
Ad.11- Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy dodając, że proponowana podwyżka jest podwyżką obligatoryjną wynikającą ze zmiany przepisów
Podczas dyskusji w tym temacie członek komisji Wiesław Maj zgłosił wniosek aby zwiększyć podwyżkę Wójtowi do kwoty 5 tys. zł netto.
Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła wniosek aby pozostawić wysokość wynagrodzenia w wysokości przedstawionej w projekcie uchwały.
Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka poddała pod głosowanie wniosek aby pozostawić wysokość wynagrodzenia w wysokości przedstawionej w projekcie uchwały. Za wnioskiem głosowało 4 członków komisji, 6 było przeciwnych, 3 wstrzymało się od głosu. Wniosek nie został przyjęty.
Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka ogłosiła 10 minut przerwy na przygotowanie nowego projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta.
Po przerwie Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przedstawiła nowy projekt wynagrodzenia tj. 

- wynagrodzenie zasadnicze 4400 zł

- dodatek funkcyjny – 1600 zł

- dodatek specjalny 20 % łącznie wynagrodzenia zasadniczego i funkcyjnego – 1200 zł
- dodatek stażowy 20 % - 880 zł 

RAZEM- 8060 zł brutto 

Wzrost wynagrodzenia o kwotę 1924 zł . 

Przedstawiony projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta został zaopiniowany 7 głosami za, 4 przeciwnych, 2 wstrzymujących. 

Ad. 12- W sprawach różnych członek komisji Danuta Łaska po raz kolejny powiedziała o potrzebie odbycia spotkania z Kierownikiem NZOZ MEDICUS Barbarą Szynkaruk-Złomańczuk.

Podczas dalszej dyskusji w tym temacie ustalono, aby w czerwcu spotkać  się na komisjach z Kierownikiem NZOZ Barbarą Szynkaruk-Złomańczuk aby miała ona możliwość przedstawić ona swój punk widzenia. 
Członek komisji Jacek Dziuda powiedział o konieczności naprawy dróg asfaltowych.
Członek komisji Jan Waszek zwrócił uwagę aby zająć się drogami w Woli Drzewieckiej na Koryciskach i na kolonii Rowy. Stan tych dróg jest już taki jak przed remontem. Dalej zapytał kiedy będą wykoszone pobocza przy drogach ? 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że powiat skosił już pobocza przy drogach powiatowych. Przy drogach gminnych będą koszone w tym tygodniu.  
Członek komisji Anna Czajka zwróciła uwagę, że przy posesji p. Piechuta w Mszadli Sabinów jest studnia, która jest bardzo głęboka i jest niezabezpieczona .

Członek komisji Krzysztof Piechut  zapytał kiedy będą wykonane tabliczki z nazwami kolonii na poszczególne wsie? Dalej zapytał czy będzie skoszona trawa na boisku w Mszadli i czy byłaby możliwość wstawienia słupków na bramki, gdy siatka zostałaby zakupiona we własnym zakresie.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że boisko będzie koszone, jak będą koszone pobocza. Odnośnie słupków powiedział, że można byłoby je wstawić.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odnośnie tabliczek powiedziała, że są w trakcie załatwiania. Będą to tabliczki z numerami domów i nazwą miejscowości.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy prawdą jest, że są plany aby został rozebrany budynek poczekalni? Uważa , że już należy bić na alarm. O możliwości wykorzystania tego budynku oraz jego wartości historycznej mówiliśmy już na komisjach, należy więc jej zdaniem szybko na te wieści zareagować i nie dopuścić do takiego finału wydarzeń.
Członek komisji Grażyna Szczechowicz poprosiła o postawienie kosza na placu zabaw w Woli Drzewieckiej.
Członek komisji jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi, w którym przedstawiono uwagi dotyczące podjętej uchwały Nr XI/70/08 w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lipce Reymontowskie. Jeśli uchwała ta nie zostanie zmieniona zostanie uchylona, bo jest aż w 6 punktach niezgodna z prawem.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji  Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.

                                                                       Przewodnicząca komisji 

                                                                           Teresa Pszczółka  
Protokołowała:

B. Gładys                                                       Przewodniczący komisji

                                                                              Bogdan Tracz 

