P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 9 grudnia 2008 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Kontrola inwestycji p.n. „Adaptacja części pomieszczeń strażnicy OSP w Woli Drzewieckiej dla potrzeb mieszkańców oraz urządzenia placu zabaw”.

5. Sprawy różne.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Henryk Stefaniak. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2-Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty.

Ad.3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie 

(7 głosów za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym).
Ad. 4- W punkcie tym komisja wyjechała w teren celem przeprowadzenia kontroli inwestycji pomieszczeń p.n. „Adaptacja części pomieszczeń strażnicy OSP w Woli Drzewieckiej dla potrzeb mieszkańców oraz urządzenia placu zabaw”.
Po powrocie z kontroli podczas dyskusji komisja zgłosiła uwagi do jakości wykonanych prac. W trakcie zapoznawania się z dokumentacją inwestycji zauważono wiele zmian, które nie zostały odnotowane w dzienniku budowy.
Na pytania i uwagi odpowiadał Wójt Gminy Jerzy Czerwiński i Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że na w/w inwestycję były ogłoszone 2 przetargi, na które zgłosił się 1 oferent. W drugim przetargu wybrano firmę ABC BUDMARKET  Z. Wieczorek ze Skierniewic. Koszt inwestycji wyniósł 74 tys.zł. W trakcie inwestycji doszło do zmian . Właz ze schodami, który jest zrobiony na zewnątrz budynku był przewidziany wewnątrz  Ponadto dodatkowo został wyłożony cokół w remontowanych pomieszczeniach i zamontowana huśtawka.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że dokumentacja nie przewidywała wysypania ścieżek piachem, a Pan Wieczorek to zrobił dodatkowo. Nie wiedział natomiast o zamianie słupków do siatki z 70 na 50, ani o zwykłym drucie zamiast przewidywanej stalowej linki.
Komisja zauważyła jednak, że cokoły w dużej Sali, które miały być wg pana wójta wykonane dodatkowo są przewidziane w zakresie robót.

Podsumowując dyskusję komisja zgłosiła wniosek o spotkanie z inspektorem nadzoru i radcą prawnym w temacie kontrolowanej inwestycji. 
Termin spotkania uzgodniono na styczeń 2009.

Ad.5- W sprawach różnych członek komisji Teresa Pszczółka zwróciła uwagę, że jest popękany nowy asfalt na ulicy Nowickiej, gdyż jeżdżą ciężkie samochody na budowę Pani Gońdy.
. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Henryk Stefaniak  podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 

                                                                         Henryk Stefaniak 

