                                    P R O T O K Ó Ł   Nr  XXVI\2009

                                    Z  NADZWYCZAJNEJ SESJI   RADY  GMINY

                                   LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                          odbytej w dniu 22 grudnia 2009 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr XXVI\2009
Z  NADZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 22 grudnia  2009 r

Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 12
Proponowany porządek obrad: 
  1. Otwarcie.

            2. Zatwierdzenie proponowanego porządku.
            3. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
            4. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. 

           5. Interpelacje i zapytania radnych .

           6. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
           7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

           8. Wolne wnioski i informacje.

           9. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady nadzwyczajnej sesji Rady Gminy o godz. 14.30, stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 12 radnych na ogólna liczbę 15. Następnie zapoznała z wnioskiem Wójta Gminy o zwołanie sesji ( wniosek stanowi załącznik do protokółu).
                                         P u n k t  2.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad.
Do przedstawionego proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 

                                      P u n k t  3.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu). Do przedstawionej informacji nie zgłoszono zapytań. 

Radny Tomasz Milewski poprosił o zapoznanie ze składem rady muzeum i zakresem dzialania? 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że w skład rady muzeum wchodzą osoby: Zdzisław Tuleja ( przewodniczący ) Danuta Łaska ( z-ca przewodniczącego ), Jerzy Murgrabia, Zbigniew Stań , Tadeusz Pintara, Bartosiewicz Magdalena ( z Muzeum Etnograficznego w Łowiczu ) oraz  Zbigniew Nagiełło. Rada zajmuje się koordynacją pracy placówek muzealnych. Rada wystąpiła m.in. o zmianę nazwy tutejszego muzeum. Wystąpienie w tym temacie było 8 miesięcy temu i na sesji Rady Powiatu przed nowym rokiem ma być podjęta uchwała zmieniająca nazwę. Nowa nazwa muzeum to Muzeum Regionalne im. Władysława Stanisława Reymonta w Lipcach Reymontowskich. Dalej powiedziała o projekcie mapy  interaktywnej, która ma być przygotowana i wspólnych projektach działań Starostwa, Muzeum i Fundacji im. Wł. St. Reymonta, która tą drogą ma szanse na lepsze wyniki.
                                               P u n k t  4.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

W punkcie tym na sesję przybyła radna Anna Czajka.
Radny Tomasz Milewski poprosił o rozwinięcie punktu 1 tj., czego dotyczył wniosek złożony na projekt systemowy, jak również tematu spotkania w Łódzkim Kuratorium ? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że do tematu złożonego wniosku odniesie się Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Badełek.

Odnośnie spotkania w kuratorium Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że spotkanie w kuratorium było spotkaniem wstępnym, kolejne będzie z dyrektorami szkół. Chodzi o podział zadań i kompetencji przy ocenie dorobku nauczycieli. Ocena Wójtów byłaby oceną decydującą. Wójtowie nie wyobrażają sobie, żeby Wójt obniżał ocenę dyrektorowi. Kuratorium przedstawiło porozumienie w tej sprawie. W momencie, gdy oceny się różnią, to kuratorium prosi o negocjacje i przedstawienie swoich racji. Zależy kuratorium aby to porozumienie zostało podpisane. Wójtowie postanowili, że będą się ze sobą w tej sprawie konsultować i podpiszą to porozumienie wszyscy albo nikt.
Kierownik GOPS Renata Radełek wyjaśniła, że wniosek złożony w ramach poddziałania 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej z programu operacyjnego Kapitał Ludzki będzie realizował dwa rodzaje szkoleń: opiekunka domowa i wózki widłowe dla 8 osób.  50 % muszą stanowić osoby, które mają gospodarstwa rolne, a 50 % osoby, które podlegają pomocy społecznej. Po szkoleniach te osoby będą szukały pracy.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy wniosek ma coś wspólnego ze strategią?

Kierownik GOPS Renata Badełek  odpowiedziała, że do tego wniosku  nie musiało być strategii. Dodała, że strategia jest już przygotowana i zobowiązała się, że w I kwartale będzie przedłożona. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podkreślił, że w socjalnych projektach musi być chęć osób uczestniczących i reżim, że one przychodzą. Osoby, które biorą udział dostają za to pieniądze dodatkowo.
Kierownik GOPS Renata Badełek poinformowała, że 10 % kwoty projektu muszą stanowić środki własne.
Radny Bogdan Tracz zapytał ile te kursy kosztują pojedynczo skoro tu koszt 107 tys. ?

Pytanie to także zadała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.
Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że projekt był pisany przez firmę pana Nowaka i jego pracownicę, oni nie biorą pieniędzy, ale są realizatorami. Wniosek obejmuje szkolenia i zatrudnienie jednego pracownika socjalnego na czas realizacji  projektu. On będzie koordynatorem projektu. Plus jeszcze doradztwo psychologa, przygotowanie do szukania pracy czyli doradztwo zawodowe,  jak pisać CV itp.
                                                P u n k t  5.-


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła o zgłaszanie interpelacji i zapytań. 


Radny Jacek Dziuda powiedział o problemie z ogrzewaniem w ośrodku zdrowia. Jest tam bardzo gorąco, temperatura 28 stopni w aptece, to zagrożenie dla mieszkańców , gdyż lek, który jest w takiej temperaturze przechowywany mógł ulec zepsuciu.  Uważa, że czujnik zewnętrzny należy wyciąć. 


Radna Teresa Pszczółka dodała do wypowiedzi radnego Jacka Dziudy, że  pani z apteki prosiła, żeby tą sprawą się zainteresować.


Radny Tomasz Milewski zwrócił uwagę, że dopóki nie będzie podziału na konkretny czynsz i osobno opłatę za ogrzewanie, wówczas wszyscy by się pilnowali. Należy przewertować kwestię umów. Jeżeli jest czujnik zewnętrzny to jest rzeczywiście zbyteczny. 

Radny Karol Dębski powiedział o potrzebie odśnieżania ulicy Cichej  na całej długości. Dodał, że powstał na tej ulicy warsztat wulkanizacyjny, jest ślisko a jest duży ruch samochodów.

Radna Teresa Pszczółka stwierdziła, że odśnieżanie nie było złe w stosunku do innych miejscowości. Podziękowała Wójtowi Gminy za zadziałanie w celu wycięcia krzaków na działce u pana Lecha.
 
Radny Bogdan Tracz zapytał czy będą wyrównane dopłaty za paliwo?


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w  punkcie 7. 

                                                P u n k t  6.-


Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. 

Radny Jacek Dziuda zapytał dlaczego jest uchylona uchwała z 28 sierpnia 2009 r. ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że jest uchylona uchwała z sierpnia, ponieważ nie będzie gmina  z niej korzystać tzn. nie będzie zaciągany kredyt z środków WNOŚ . 


Radna Grażyna Szczechowicz zapytała jakie jest oprocentowanie kredytu?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że w projekcie  budżetu jest założenie do spłaty rat kredytu i nawet jest to korzystniejsze dla gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przeprowadziła głosowania nad projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Uchwała Nr XXVI//149/09 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta 13  głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymującym.

 P u n k t  7.-

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji w punkcie 5  udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński, który powiedział m.in.:

- odnośnie ogrzewania w ośrodku, że poprosi fachowców może uda się naprawić ten problem. Konserwator mówi, że nie da się zdjąć czujnika zewnętrznego.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że wskazania czujników bywają mylące. Dobrze byłoby skonsultować się z Dyrektorem szkoły, bo słyszała, ze czasami dla uzyskania właściwej temperatury w pomieszczeniu na piecu ustawia się temperaturę znacznie niższą, a w budynku jest odpowiednio ciepło. Uważa, że trochę dobrych chęci i zdrowego rozsądku, a na pewno to temat do szybkiego załatwienia. Spieszyć się jednak trzeba również ze względu na niepotrzebne koszty.
Radna Zofia Wielec zapytała czy pracownicy ośrodka zdrowia monitowali?

Wójt Gminy odpowiedział, że w dniu dzisiejszym wpłynęło pismo. 

Radny Bogdan Tracz przypomniał, że dwa miesiące temu był u Wójta osobiście i mówił o tym temacie. Dodał, że przekazał pani doktor, żeby nie pisała pisma, bo temat osobiście przekazał Wójtowi. 
Następnie Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział na interpelację dotyczącą odśnieżania ulicy Cichej mówiąc, że zwróci uwagę firmie , która odśnieża żeby nie zapominali o tym kawałku ulicy Cichej.
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała n interpelacje dotycząca zwrotu podatku mówiąc, że gmina otrzymała  67 % środków  od Wojewody i tyle zostało zwróconych. Z pisma Wojewody nie wynika, co będzie po nowym roku, wydaje się, że powinno to być dopłacone,  bo to gwarantuje ustawa.

P u n k t  8.-


W punkcie wolne wnioski i zapytania głos zabrali:

Radny Tomasz Milewski zapytał czy są rzeczy wykonane, o które pani Przewodnicząca prosiła np. harmonogram zebrań? 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ponowiła prośbę o harmonogram zebrań wiejskich.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że spotkanie z sołtysami  będzie pomiędzy świętami a nowym rokiem i zostanie ustalony harmonogram.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała radnym o poprawianiu oświadczeń majątkowych za rok ubiegły.

 Na zakończenie tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska i Wójt Gminy Jerzy Czerwiński złożyli życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia.
P u n k t  9.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji. 
Protokołowała:

B. Gładys
