                                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XIX\2009

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 18 marca 2009 r.

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji

P R O T O K Ó Ł  Nr XIX\2098

Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 18 marca 2009 r

Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 15
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Lipce Reymontowskie

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego dla dotychczasowego najemcy.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Lipce Reymontowskie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2008.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR w Lipcach R. na 2009 rok.

12. Podjecie uchwały w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Wójta Gminy Lipce Reymontowskie za rok 2008. 

13. Przyjęcie budżetu Gminy na 2009 rok

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej

c) odczytanie opinii komisji

d) odczytanie stanowiska Wójt Gminy w sprawie ostatecznej opinii komisji z uwzględnieniem nieprzyjętych poprawek

e) dyskusja

f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej

14. Podjęcie uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Lipce Reymontowskie”.

15. Zapoznanie ze sprawozdaniami z działalności komisji Rady Gminy za rok 2008 . 

16. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji.

17. Wolne wnioski i informacje.

18. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XIX sesji Rady Gminy o godz. 14-tej, stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 15 radnych na ogólna liczbę 15.

                                         P u n k t  2.-
Do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła więc, że proponowany porządek został przyjęty. 

                                           P u n k t  3.-
Protokół z XVIII sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.

                                         P u  n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy zachodzi potrzeba odczytywania informacji wyjaśniając, że kiedyś przyjęto wniosek aby informacji nie czytać, jednak nie wszystkie osoby obecne na sesji otrzymują informację ?  

Rada Gminy większością głosów zdecydowała aby odczytywać zarówno informację Przewodniczącej Rady Gminy jak i Wójta Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu).


Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag. 

                                               P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Radny Dariusz Krawczyk poprosił aby Wójt przedstawił ustalony harmonogram modernizacji i budowy dróg.

 Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że w harmonogramie budowy i modernizacji dróg znalazło się 5 dróg. W pierwszej kolejności uplasowała się droga w Lipcach R. za torami, w drugiej droga Drzewce –Wola Drzewiecka, w trzeciej Retniowiec – Święte Laski, w kolejnej  droga Mszadla Sabinów- Wólka Krosnowska i Wólka Podlesie- Wólka Krosnowska. 
                                                 P u n k t  6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili:

Radny Karol Dębski – zapytał  czy będzie rozbudowywany parking przy przystanku PKP? Dodając jednocześnie, że są jeszcze przy tym parkingu płyty , które mogłyby być wykorzystane.


Radny Henryk Stefaniak – zapytał kiedy zostanie załatwiony temat budowy szatni na stadionie w Lipcach ?


Radny Tomasz Milewski poprosił o wyjaśnienie, w jaki sposób odbył się wybór wykonawcy remontującego łazienki w Urzędzie Gminy i Gminnym Ośrodku, Kultury, Sportu i Rekreacji ?


Radny Jacek Dziuda zapytał na jakim etapie są prace przy wykonywaniu kanalizacji u pani Maszkowskiej?.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 16.

P u n k t  7.-
 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Lipce Reymontowskie.
Następnie Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały proponując jednocześnie taryfę opłat za 1 m3 wody pobieranej z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Lipce R. w wysokości 1,96 zł + podatek VAT, opłatę abonamentową w wysokości 2 zł miesięcznie + podatek VAT (Opinia stanowi załącznik do protokółu).
Podczas dyskusji głos zabrali:

Radny Jan Waszek zwrócił się z prośbą do Zastępcy Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu Pawła Wielemborka aby zakład zakupił kilka nowych wodomierzy i wymieniał sukcesywnie wadliwe wodomierze lub oddawał je do regeneracji. 
Paweł Wielemborek- Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu odpowiedział, że jeżeli za rok 2008 będą oszczędności to będą starali się wymieniać wodomierze. Stare wodomierze są przestarzałe i nie opłaca się ich regenerować. 

Sołtys wsi Wiesława Gidrewicz zapytała dlaczego odbiorca, który ma 2 wodomierze to płaci podwójna opłatę ? Przypomniała, że opłata miała być naliczana od odbiorcy, a nie od wodomierza.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przypomniała, że zapis w uchwale dotyczył opłaty od odbiorcy i zakład nie powinien pobierać opłaty od wodomierza.


Radny Tomasz Milewski powiedział, że zdarzają się przypadki, że opłata wynosi 2 zł ,mimo że z wodomierza korzysta 5-7 rodzin. Podał za przykład dom nauczyciela i dom kolejowy.


Odnośnie wymiany wodomierzy zasugerował aby przystąpić do ich wymiany na wodociągach, gdzie ubytki są największe czyli w Mszadli. 


Radny Wiesław Maj powiedział, że na wodociągu w Mszadli od kilku lat sugeruje się aby postawić studzienki na poszczególnych wsiach i wówczas okaże się, gdzie następuje kradzież wody ?   


Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu odpowiedział, że montaż studzienek na każdej wsi jest technicznie możliwa, ale koszt jest bardzo duży około 6- 7 tys. zł netto. Dalej wyjaśnił, że nawet jeżeli wyjdzie, że jest kradzież wody w danej wsi to i tak pracownicy zakładu nie mają prawa wchodzenia do mieszkania i sprawdzania sieci wodociągowej. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wyraziła zdziwienie, że jeżeli ktoś ma duże gospodarstwo, a wykazuje zużycie logicznie zbyt  małej ilości wody, to czy to nie są wystarczające warunki ,żeby przeprowadzić kontrolę ?


Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu wyjaśnił , że jeżeli nawet kontrola jest przeprowadzana to odbiorcy tłumaczą się, że do produkcji zużywają wodę ze swojej studni, a tylko do gotowania biorą wodę z wodociągu. Dodał, że dużo wody jest pobieranej także z hydrantów np. w okresie suszy i jest to niemożliwe do wykrycia.

Radny Jan Waszek powiedział aby zrobić coś z tymi odbiorcami, którzy przyjeżdżają na weekend, nie mają wodomierzy a myją samochody, zużywają naprawdę dużo wody a zameldowana jest 1 babcia i płaci za jedną osobę. 


Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu odpowiedział, że zobowiązuje się, że u „ryczałtowców” będą zakładać wodomierze. 
Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Lipce Reymontowskie.


Uchwała Nr XIX/115/09 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Lipce Reymontowskie została przyjęta jednogłośnie- 15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  8.-
 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego dla dotychczasowego najemcy. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Radny Tomasz Milewski zwrócił się z zapytaniem do radcy prawnego,

czy jeżeli rada podejmie tę uchwałę będzie ona podjęta zgodnie z prawem ? Czy ktoś wiedział, że ten lokal jest do wynajęcia.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy.

Po przerwie radca prawny Marian Łyżeń wyjaśnił, że z punktu widzenia formalnego jest wszystko w porządku z tym, że sporność będzie miała miejsce po podjęciu uchwały intencyjnej. Jeżeli wówczas się ktoś zgłosi to Wójt Gminy będzie miał problem, bo będzie musiał kogoś wybrać.  
 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego dla dotychczasowego najemcy.

Uchwała Nr XIX/116/09 w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego dla dotychczasowego najemcy została przyjęta jednogłośnie- 15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  9.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Lipce Reymontowskie.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka zapoznała z pozytywną opinią komisji w temacie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Lipce Reymontowskie wnioskując jednocześnie o: a) zmianę dodatku za wychowawstwo klasy w szkole podstawowej i gimnazjum  
- w oddziale liczącym do 10 uczniów z 3 % do 2 % minimalnego wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela stażysty

- w oddziale liczącym powyżej 21 uczniów z 5 % do 6 % minimalnego wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela stażysty

b) zmniejszenie z 20% do 10 %  dodatku za warunki pracy (godziny łączone).
W dyskusji głos zabrali:
Wójt Gminy Jerzy Czerwińśki wyraził swoje niezadowolenie z faktu 
obniżenia dodatku za wychowawstwo i dodatku za warunki pracy. Zaapelował jednocześnie do Rady, aby pozostawiła regulamin bez zmian, w wersji, którą przedłożył na komisjach. Stwierdził, że obniżenie daje kwoty rzędu kilkuset złotych rocznie, a byłby to kompromis w stosunku do obydwu związków zawodowych i ukłon dla wszystkich nauczycieli.
Radny Jacek Dziuda powiedział, że on uważa, że obniżki dodatków 
dały tak marne różnice, że nie warto siać zamętu w gronie nauczycielskim.
Radna Zofia Wielec zapytała czy związki zawodowe rozmawiały 
na temat podwyżek płac dla pracowników nie będących nauczycielami ?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że 
wypracowanie stanowiska komisji było poprzedzone kilkugodzinną dyskusją. Zwrócono uwagę, że dwie szkoły maja powyżej 100 uczniów, dwie poniżej 50 uczniów. W klasach łączonych w małych szkołach nie ma nawet tyle dzieci co w jednej klasie w większych szkołach.
Zaproponowano zwiększenie o 1 % dodatku za wychowawstwo 
w klasach większych, zmniejszenie w mniejszych, wskazując źródło z tych 20 %  i  proponując obniżenie jednocześnie do 10 % , ponieważ na żadne inne środki nie można było liczyć.
Radny Jacek Dziuda powiedział, że podejmując uchwałę 
zaproponowaną przez związki zawodowe daje się sygnał nauczycielom, że proponowane są większe szkoły. Obniżenie dodatku za wychowawstwo z 3 do 
2 % nie dotyczy gimnazjum i szkoły w Lipcach tylko dotyczy szkół w Drzewcach i Mszadli. Przyjmując taką uchwałę radni wskazują, że nauczyciele powinni przechodzić do większych szkół. Zaapelował do radnych czy warto manipulować i dawać sygnał, że są lepsi i gorsi?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wyjaśniła, że zaproponowane propozycje są stanowiskami wypracowanymi na posiedzeniach komisji, nie są to propozycje związków zawodowych. Nigdzie nie padły określenia, kto jest gorszy, kto lepszy. Zaapelowała aby działać sprawiedliwie i podjąć decyzję jak najlepiej, która nikogo nie skrzywdzi. 

Radna Zofia Wielec zapytała, jak się przedstawiają te dodatki  w 
innych gminach ? Czy szkoły mniejsze tez mają takie zróżnicowanie.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że w gminie
 Maków i Godzianów dodatki są przyznane kwotowo , jednakowo dla wszystkich.

Radna Zofia Wielec powiedziała, że prasa informowała, że w gminie 
Maków dodatki są zależne od ilości oddziałów i uczniów, ale nadal nie wiemy czy jest zróżnicowanie pomiędzy szkołami np. w Makowie i Świętym ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że różnie gminy
 podchodzą do tematu dodatków, jest to ich wewnętrzna oświatowa sprawa.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Lipce Reymontowskie,który zyskał pozytywną opinię Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych.
Uchwała Nr XIX/117/09 w sprawie uchwalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Lipce Reymontowskie została przyjęta 7 głosami za, 6 przeciwnych i 2 wstrzymujących.

P u n k t  10.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2008.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych

Teresa Pszczółka zapoznała z pozytywną opinią komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2008(Opinia stanowi załącznik do protokółu).


Podczas dyskusji radny Tomasz Milewski powiedział, że Komisja Rewizyjna przy przygotowywaniu opinii w sprawie udzielenia absolutorium kontrolowała działalność GOKSiR i uważa, że przed przyjęciem uchwały komisja powinna przedstawić wyniki kontroli. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wyjaśniła, że wyniki kontroli będą wzięte pod uwagę przy absolutorium.

Radny Henryk Stefaniak jednocześnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej powiedział, że komisja nie dysponuje jeszcze opinią i protokółem pokontrolnym. 

Z uwagi na różne głosy w tym temacie radna Anna Czajka zasugerowała aby poddać tę wątpliwość pod głosowanie.

 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddał pod głosowanie wniosek, kto jest za tym aby Komisja Rewizyjna odczytała wnioski z kontroli dotyczące GOKSiR-u?

Wniosek został przyjęty większością głosów.

 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 5 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Henryk Stefaniak przedstawił wnioski komisji z kontroli przeprowadzonej w dniach 30 stycznia 2009 r. i 16 lutego 2009 r. w tematach działalności GOKSiR (protokóły z kontroli w teczce „Protokóły z posiedzeń Komisji Rewizyjnej za 2009 r.”)
Przewodnicząca Społecznej Rady Programowej Bogusława Świderek odnosząc się do przedstawionych wniosków powiedziała, że w radzie programowej GOKSiR ludzie działają społecznie, jest to ciało doradcze i radni nie mogą ich rozliczać. Dodała, że nie będzie prowadziła żadnych dzienników, tak jak sugeruje komisja rewizyjna.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2008.

Uchwała Nr XIX/118/09 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2008 została przyjęty 11 głosami za, 0 przeciwnych, 4 wstrzymujących.

P u n k t  11.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR w Lipcach R. na rok 2009.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych

Teresa Pszczółka zapoznała z pozytywną opinią komisji dotyczącą projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR w Lipcach R. na rok 2009.
Podczas dyskusji głos zabrał radny Tomasz Milewski, który powtórzył słowa pani Dyrektor GOKSiR, aby w przyszłości zrobić wszystko, żeby budżet przyjmować w starym roku. Dziś przyjmuje się program działania nie znając wysokości dotacji dla GOKSiR.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poparła wypowiedź radnego Milewskiego, przypominając, że w tej sprawie wielokrotnie co roku podejmowała dyskusję na ten temat.
Radny Karol Dębski nawiązując do punktu 23 dotyczącego orkiestry dętej gminno-parafialnej gdzie jako cel wpisano „rozbudzanie i pogłębianie zainteresowań w dziedzinie muzyki” zaapelował do pani Dyrektor GOKSiR aby zająć się tym tematem. Jeżeli nie będzie starań, orkiestra nie będzie miała racji bytu.    

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR w Lipcach R. na rok 2009.


Uchwała Nr XIX/119/09 w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR w Lipcach R. na rok 2009 została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymujących.
P u n k t  12.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały 
 w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Wójta Gminy Lipce Reymontowskie za rok 2008. 

Następnie Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały.


Do projektu uchwały w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Wójta Gminy Lipce Reymontowskie za rok 2008 nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XIX/120/09 w sprawie ustalenia dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla Wójta Gminy Lipce Reymontowskie za rok 2008 została przyjęta jednogłośnie – 15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  13.-
a) Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła projekt uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem
Radny Tomasz Milewski zapytał czy nie została zabezpieczona w budżecie kwota na Wólkę Krosnowską ?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że kwota na Wólkę Krosnowską jest zabezpieczona. Niezmieniona została kwota 300 tys. z dotacji  dla GOKSiR i kwota 30 tys. zł na opracowanie dokumentacji na drogę Drzewcec-Słupia z uwagi na to, że były różne wnioski komisji. Uważała, że na dzisiejszej sesji, przy całym składzie Rady Gminy te wątpliwości zostaną rozstrzygnięte.

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że ma wrażenie, że odbywają się spotkania komisji i bez efektów, dzisiaj się okazuje, iż wypracowane stanowiska nie są uwzględniane.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że wypracowany przez komisję harmonogram budowy i remontów dróg jest stanowiskiem obu komisji i miał być uwzględniony w projekcie budżetu. 
Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że Wójt Gminy uznał część wniosków za zasadne, a dwóch wniosków nie podzielił. Po to jest dyskusja, żeby rada mogła problem przedyskutować. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że pan Wójt zaraz na początku sesji wnioski komisji uznał za wiążące.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że harmonogram jest wiążący, ale miał zamiar zaproponować, żeby nie wykonywać dokumentacji i pozostawić te środki, a dokumentację opracować z terminem płatności w styczniu przyszłego roku.

Radny Jacek Dziuda stwierdził, że nie może być takich sytuacji, że jest komisja, jest harmonogram i nie ma go w budżecie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła na wniosek Wójta Gminy 10 minut przerwy.
Po przerwie Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła z upoważnienia Wójta Gminy autopoprawkę do projektu budżetu dotyczącą wpisania do projektu opracowanie dokumentacji na drogi w ramach kwoty 300 tys. zł :

- w Lipcach R. między przejazdami

- Wola Drzewiecka – Drzewce.
b) Następnie Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odczytała Uchwałę Nr III/13/2009 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 4.02.2009 r. w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu na 2009 r.  
c) Przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz zapoznał z opinią komisji w sprawie projektu budżetu na 2009 r.(Opinia stanowi załącznik do protokółu). Projekt budżetu Gminy na 2009 rok komisja zaopiniowała pozytywnie z następującymi uwagami:

1) w ramach kwoty 30 tys. zł zaplanowanej na opracowanie dokumentacji na drogę Drzewce –Słupia, dopisanie opracowania dokumentacji na następujące drogi:

- Wola Drzewiecka –Drzewce

- Retniowiec ( w kierunku Świętego)

- Lipce Reymontowskie – za torami

2) zmniejszenie środków zaplanowanych na działalność GOKSiR do wysokości z roku ubiegłego i wpisanie wskazanej kwoty na rozbudowę remizy w Mszadli

3) urealnienie stawek za odprowadzanie ścieków do oczyszczalni. 
d) odczytanie stanowiska Wójta Gminy w sprawie ostatecznej opinii komisji z uwzględnieniem nieprzyjętych poprawek

e) Podczas dyskusji głos zabrał Wójt Gminy Jerzy Czerwiński, który nawiązując do rozbieżnych stanowisk komisji co, do wysokości dotacji dla GOKSiR zgłosił wniosek aby zabezpieczyć działalność GOKSiR na niezmienionym poziomie.
Radny Henryk Stefaniak powiedział, że GOKSiR w ubiegym roku miał 255tys. zł a w tym nie będzie organizował dyskotek i w zamian dostaje jeszcze więcej pieniędzy.
Radna Teresa Pszczółka zaapelowała do radnych aby nie obniżać dotacji GOKSiR. Dodała, że przyjęty został program działania GOKSiR i jeżeli nie zostanie przekazana dotacja 300 tys. zł to program nie zostanie zrealizowany. 

Przewodnicząca Rady Programowej GOKSiR Bogusława Świderek powiedział, że to nie pani dyrektor GOKSiR zdecydowała, żeby nie było dyskotek, a niektórzy radni chcą za to ukarać GOKSiR. Pani Dyrektor pozyskała pieniądze, odbywają się różne konkursy, kółka plastyczne, Reymontiada i uważa, że powinna otrzymać zaplanowane 300 tys. zł. Dodała także, że pani dyrektor jest cały czas atakowana, jeżeli radni uważają, że marnuje pieniądze i GOKSiR jest niepotrzebny to niech go po prostu zamkną.

Radny Jacek Dziuda  nawiązując do posiedzeń Społecznej Rady Programowej stwierdził, że Rada Programowa nie wnioskowała do pani Dyrektor o znalezienie środków w zamian za dyskoteki, o zwiększenie działań, o zarabianie środków w inny sposób. W nagrodę daje się pani dyrektor zwiększoną pule środków co oznacza, że po to wyremontowano salę aby nie robić dyskotek. Na zapytanie zgłoszone podczas posiedzeń komisji co w zamian robią pracownicy, którzy byli zatrudnieni przy organizacji dyskotek, pani Dyrektor  nie udzieliła satysfakcjonującej odpowiedzi.
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że nieprawdą jest, że nie udzieliła odpowiedzi na zadane pytanie. Radny Dziuda cały czas wymaga, żeby przedstawić program w zamian za dyskoteki .Wyjaśniła, że pieniądze z dyskotek były przeznaczane na wzbogacenie działalności GOKSiR. Obecnie nie ma pomysłu na zarabianie pieniędzy, chyba ,że będzie pobierać opłaty za uczestnictwo w kółkach plastycznych, biletować imprezy  itp. Dodała, iż wyjaśniała, że będą prowadzone w GOKSiR kursy tańca towarzyskiego. Podkreśliła, że w roku bieżącym ta dotacje nie zostaje zwiększona, jest to zapewnienie działalności GOKSiR na poziomie roku ubiegłego. Zaapelowała do Rady Gminy, że zmniejszenie subwencji spowoduje zmniejszenie oferty kultury.

Radny Tomasz Milewski  powiedział, że gdy wyszedł temat remontu sali to padały pytania co z dyskotekami? Odpowiedzi były, że wypowie się środowisko. Sala jest wyremontowana tak, że nie nadaje się do organizacji dyskotek. Gdyby wcześniej powiedziano radnym aby dołożyć 10 tys. zł, bo inaczej sala nie będzie tak zabezpieczona aby mogły się odbywać dyskoteki, może nie byłoby dziś głosowań.
Radna Anna Czajka powiedziała, że pani dyrektor informowała podczas posiedzeń, że najprawdopodobniej nie będzie dyskotek.

Radny Bogdan Tracz  powiedział, że remontem sali zostały wyeliminowane dyskoteki i dzieci nasze są pokrzywdzone.
Radny Dariusz Krawczyk potwierdził głos radnego Tracza.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Wójta Gminy aby przeznaczyć na działalność GOKSiR kwotę 300 tys. zł.
Wniosek został przyjęty 8 głosami za, 4 przeciwnymi, 2 wstrzymującymi.

f) Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod  głosowanie projekt uchwały budżetowej wraz z poprawkami. 
Uchwała Nr XIX/121/09 w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na rok 2009 została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

P u n k t  14.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały 
w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Lipce Reymontowskie”.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka zapoznała z opinią komisji dotyczącą projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Lipce Reymontowskie”(Opinia stanowi załącznik do protokółu).
Przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz zapoznał z opinią komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącej nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Lipce Reymontowskie”(Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Radny Tomasz Milewski zwrócił się z apelem aby na przyszłość nie szastać tymi tytułami. Powiedział także aby w najbliższej „Gazecie Lipieckiej” przedstawić te osoby, żeby ludzie wiedzieli o kogo chodzi.  

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Kapituły odczytała fragment uchwały w sprawie trybu i zasad nadawania tytułów „Honorowy Obywatel Gminy Lipce Reymontowskie”, „Zasłużony dla Gminy Lipce Reymontowskie” dotyczący ustalania zasad przyznawania tytułu Honorowy Obywatel Gminy Lipce Reymontowskie. Powiedziała, że już od wielu numerów stara się przedstawiać w Gazecie Lipieckiej postacie, którym zostały przyznane tytuły „Honorowego” bądź „Zasłużonego Obywatela Gminy Lipce R.” Każda zgłoszona kandydatura jest przez Kapitułę wnikliwie omawiana. Tytuły te przyznajemy za zasługi, a nie jak chce radny Milewski za popularność, użycie terminu , że „szastamy tymi tytułami” uważa za zachowanie niewłaściwe.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Lipce Reymontowskie”.
Uchwała Nr XIX/122/09 w sprawie nadania tytułu „Honorowy Obywatel Gminy Lipce Reymontowskie” została przyjęta 10 głosami za, 2 przeciwnych, 1 wstrzymującym.
P u n k t  15.-
Z uwagi na to, że sprawozdania z działalności komisji Rady Gminy za rok 2008 otrzymali wszyscy radni i sołtysi wraz z materiałami Rada Gminy zajęła stanowisko aby nie odczytywać poszczególnych sprawozdań. Zostaną one załączone do protokółu z sesji i każdy zainteresowany będzie  mógł się z nimi zapoznać (Sprawozdania z działalności komisji Rady Gminy za rok 2008 stanowią załączniki do protokółu).
P u n k t  16.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński udzielił odpowiedzi na zgłoszone w punkcie 6 interpelacje . 


Odnośnie rozbudowy parkingu przy PKP z wykorzystaniem pozostałych płyt powiedział, że zobowiązuje się wystąpić z takim zapytaniem do kolei.
W temacie budowy szatni na stadionie gminnym powiedział, że będzie się starał pozyskać środki na ten cel. Być może pojawi się jakaś szansa w roku przyszłym.

Odnośnie remontu łazienek powiedział, że oferta została umieszczona w Internecie. Ogółem remont obejmował 5 łazienek. Zgłosiło się 5lub 6 oferentów. Wśród miejscowych przedsiębiorców nie było zainteresowania. Oferty cenowo były różne od 22 tys. zł do 42 tys. zł. Niektóre zawierały samą robociznę inne wraz z materiałem. Prace wykonuje pan Zbigniew Wieczorek ze Skierniewic za łączną kwotę 20 tys. zł wraz z materiałami. 

Odnośnie prac u pani Maszkowskiej powiedział, że obecnie są opracowywane mapy wysokościowe do celów projektowych.

Radny Henryk Stefaniak zapytał, które łazienki są remontowane ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że remontowane są 2 łazienki w GOKSiR, 2 w Urzędzie Gminy i 1 w Gminnym Centrum Informacji.

P u n k t  17.-

W punkcie wolne wnioski radny Wiesław Maj zapytał czy pan Trzeciak, który uczył w szkole podstawowej w Mszadli sam zrezygnował, czy nie została  mu przedłużona umowa? 
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że pan Trzeciak miał umowę na czas określony i sam zrezygnował. 

Radny Bogdan Tracz zgłosił problem psów biegających bez uwięzi w byłym gospodarstwie państwa Skrobiszów w Chlebowie? 

Prosił też o zwrócenie uwagi na ciężkie samochody, które jeżdżą przez Chlebów mimo znaku zakazu a także o naprawę zarwanego mostka na drodze powiatowej przed Lipcami od strony Chlebowa.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że sołtys z Chlebowa zgłosił potrzebę zaprenumerowania „Magazynu Sołtysa” . W temacie tym wypracowano rozwiązanie, że zostaną zamówione 3 egzemplarze magazynu i będą one dostępne w Urzędzie Gminy dla wszystkich sołtysów.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z treścią pism, które wpłynęły do Rady Gminy a dotyczyły zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego Gminy. Pisma wpłynęły od:

- pana Arkadiusza Jeziorskiego zam. 94-234 Łódź, ul.Podchorążych 77/13
- pani Anny Polit zam. Lipce R. ul. Golki 60

- pani Haliny Długosz –Duda zam. Lipce R. ul. Łowickiej 93

- pani Haliny Długosz –Duda zam. Lipce R. ul. Łowickiej 93 i pani Anety 

Gutkowskiej zam.Lipce R. ul. Łowickiej 95

- pana Mieczysława Maraska zam. Lipce R. ul.Golki 49

- pana Dariusza Romańskiego zam. 05-820 Piastów, ul. Harcerska 10/56

- pana Mieczysława Koterwasa zam.Lipce R. ul. Reymonta 43

- pani Reginy Politowskiej zam. 93-120 Łódź, ul. Przybyszewskiego 
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Radny Tomasz Milewski zapytał skąd się wziął pomysł tej drogi w planie skoro większość mieszkańców składa odwołania?

Radny Jan Waszek nawiązując do posiedzeń komisji Rady Gminy stwierdził, że sprawa pani Polit miała być załatwiona i nadal droga na jej działce istnieje. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska potwierdziła, że radni na komisjach prosili o uwzględnienie wniosku pani Polit i Wójt Gminy się do tego przychylił. Dlatego z wielkim zdziwieniem odebrała od pani Polit wiadomość o odmownej odpowiedzi z gminy i kolejne pismo.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że tak naprawdę to projektuje projektant planu, to jest jego wizja. Mieszkańcy byli poinformowani o wyłożeniu planu i mogli składać protesty. Teraz każdy kolejny protest będzie wydłużał prace przyjęcia planu. Od zgłoszonych uwag, które nie zostały uwzględnione będą się ludzie odwoływać.

Podczas dalszej dyskusji radni zgłaszali uwagi dotyczące powiadamiania mieszkańców o wyłożeniu planu stwierdzając, że wysłane kartki na poszczególne wsie nie sprawdzają się. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że osoby, które mieszkają poza terenem Gminy, a mają grunty w naszej gminie nigdy nie będą wiedziały o wyłożeniu planu. Dlatego uważa, że powinno powiadamiać się osoby pisemnie właścicieli gruntów, co do których następują istotne zmiany w nowym planie zagospodarowania.

Sołtys wsi Lipce Reymontowskie Aleksander Dałkowksi sugerował, aby poszerzyć kotrowrersyjny zakręt na ulicy Leśnej, gdy będzie asfaltowana ulica po zakończeniu prac kanalizacyjnych.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że będzie rozmawiał w tym temacie z inspektorem nadzoru.
Radna Teresa Pszczółka powiedziała po raz kolejny o potrzebie wykarczowania krzaków na działce pana Lecha przy ul. Nowickiej.

Radna Zofia Wielec podziękowała Wójtowi Gminy za zrealizowaną inwestycje na ulicy Wiosennej tj. założenie lampy oświetlenia ulicznego. 

                                         P u n k t 18.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XIX Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 1850.
Protokołowała:

B. Gładys
