P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów
odbytego w dniu 15 stycznia 2010 r.

Obecni na posiedzeniu w\g listy obecności .

Proponowany porządek posiedzenia : 
1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego na rok 2011. 

6. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR w Lipcach Reym. na rok 2010.

7. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce Reym. na rok 2010.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy” w ramach Poddziałania 7.1.1 w ramach priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

9. Zaopiniowanie projektu budżetu gminy na rok 2010. 

10. Sprawy różne. 

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów otworzył  Przewodniczący Bogdan Tracz. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie. W posiedzeniu uczestniczyła Z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Zofia Wielec oraz Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.
Ad. 2- Do proponowanego porządku zgłoszono zmianę aby punkt 9 zaopiniowanie projektu budżetu gminy na rok 2010 wprowadzić jako punkt 7 a dotychczasowy punkt 7 stałby się 8 , 8 stałby się 9 itd.

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną zmianą został przyjęty jednogłośnie (7 głosami za, 0 przeciwnych,  0 wstrzymujących).
Ad. 3 - Do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty 6 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

Ad.4 – Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych – Zofia Wielec poinformowała, że Komisja Oświaty zaproponowała prowizję w wysokości  9 % .
 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak dodała, że wówczas budżet zostanie zwiększony o 8.263 zł.


Członek komisji Jan Waszek zaproponował aby wyróżnić małe sołectwa, które mają mały zbiór podatków a przyjechać muszą do gminy aby się rozliczyć. 


Przewodniczący komisji Bogdan Tracz powiedział, że jego zdaniem prowizje są wysokie. 


Członek komisji Henryk Stefaniak zgłosił wniosek o ustalenie prowizji w wysokości 10 % z dopiskiem, nie mniej niż 100 zł.


Członek komisji Krzysztof Piechut zgłosił wniosek o ustalenie prowizji w wyokości 9 %.


Przewodniczący komisji Bogdan Tracz poddał pod głosowanie wniosek o ustalenie prowizji w wysokości 10 % , ale nie mniej niż 100 zł. Wniosek został przyjęty 4 głosami za, 1 przeciw, 2 wstrzymujących.


Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso proponując wysokość prowizji w wysokości 10 %.


Ad.5 – Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego na rok 2011.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego na rok 2011 opowiedziało się 7 członków komisji , 0 było przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad. 6 – Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem budżetu gminy na rok 2010. Wyszczególniła zmiany, które nastąpiły w projekcie budżetu od 15 listopada 2009 r.(Projekt budżetu stanowi załącznik do protokółu).
Z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Zofia Wielec zapoznała z opinią komisji w sprawie w projektu budżetu na 2010(Opinia stanowi załącznik do protokółu).
Podczas dyskusji podniesiono problem przekazania kwoty 15 tys. zł za dzieci, które uczęszczają do przedszkola na terenie gmina Słupia. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że było też obciążenie ze Skierniewic, ale nie było złożone w terminie czyli do 30 września.
Członek komisji Wiesław Maj powiedział, że jedno dziecko nie zostało przyjęte do przedszkola w Lipcach, bo nie było miejsca i dlatego chodzi do przedszkola w Zagórzu.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że do naszego przedszkola chodzą dzieci z innej gminy, a dlaczego nie są przyjmowane z tutejszej gminy ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że rodzic ma dowolność wysłać dziecko gdzie chce, to samo jest z dziećmi chodzącymi do gimnazjum.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że to nie jest to samo, za uczniem idzie subwencja szkolna, a przedszkola są w całości na utrzymaniu gminy. Decyzja o nieprzyjęciu dziecka z terenu gminy, gdy do przedszkola przyjęto dzieci z terenu innej gminy, a potem obciążanie budżetu gminy kosztami pobytu nieprzyjętego dziecka uczęszczającego do innego przedszkola, nie jest właściwą dbałością o finanse gminy. Dlatego w statucie naszej placówki należy zapisać, ze pierwszeństwo przyjęć mają dzieci z terenu naszej gminy. 
Członek komisji Jan Waszek zapytał czy są środki na zadaszenie schodów w ośrodku zdrowia ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że są zaplanowane środki. Dodał, że są i w gimnazjum na zadaszenie schodów.
Członek komisji Henryk Stefniak zapytał co z dachem w gimnazjum ? 
Członek komisji Krzysztof Piechut powiedział o potrzebie pociągnięcia   na działkach przy ul. Boryny w Lipcach wodociągu. 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że budowa sieci wodociągowej jest potrzebna także w ulicy Targowej, Nowickiej. Dodała także, że jest potrzeba wymiany obecnego wodociągu w Lipcach.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że od 2 lat mówi o cieknącym dachu na gimnazjum. Poinformowała, że wpłynęło  pismo z gimnazjum w tym temacie. Zapoznała z treścią pisma (Pismo stanowi załącznik do protokółu). Dalej powiedziała, że Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zaproponowała, aby dochodzić roszczeń w formie sądowej a niezależnie od tego zaplanować środki na remont dachu

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak dodała, że Dyrektor ZEAO będzie występowała o środki do Ministerstwa, ale musi być zabezpieczenie w budżecie

Członek komisji Henryk Stefaniak  zapytał czy zaglądał ktoś do projektu?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że rozmawiał z panem inspektorem Krysiem, że pomoże, ale musi gmina wykonać prace, a dopiero dochodzić do swoich praw sądownie.

Członek komisji Krzysztof Piechut zapytał czy pani dyrektor Mszadli  składała wniosek na przystosowanie sali przylegającej do przedszkola w Mszadli?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedział, że 2 tys. zł jest przewidziane na remonty w przedszkolu w Mszadli.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedział, że w ramach robót publicznych można zrobić prace  w tej sali. 
Członek komisji Henryk Stefaniak zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy dlaczego są finansowane remonty w remizie OSP jeżeli nie jest ona własnością gminy? Dodał, że na ostatnim szkoleniu dotyczącym zmiany ustawy o finansach publicznych, pan zwracał na to uwagę. Zapytał także dlaczego z programu alkoholowego jest 4 tys. na zakup krzesełek  i na remont cmentarza ?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że jest pomyłka, zamiast remontu powinno być zakup świec. Odnośnie krzesełek powiedziała, że mogą być zakupione z tego programu.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że istotnie, jeżeli remiza OSP nie jest własnością gminy, to gmina nie może inwestować. Nie ma informacji o OSP w Wólce Krosnowskiej w mieniu gminy.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że jest umowa użyczenia.

Przewodniczący komisji Bogdan Tracz ogłosił 5 minut przerwy . 

Po przerwie członek komisji Krzysztof Piechut powiedział, że dotacja dla GOKSiR jest 308 tys. a materiały radni otrzymali na 411tys.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że było zapotrzebowanie na 411 tys. ale jest przyznane 303 tys. zł, plus 5 tys. na wycieczkę dla Amatorskiego Zespołu Regionalnego. Dodała, że gmina przyznaje dotację i tylko to rozlicza.
Członek komisji Krzysztof Piechut powiedział o potrzebie opracowania na wodociągi dokumentacji.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że Wójt Gminy nie pozwoli sobie na opracowanie czegoś czego nie ma w budżecie.

Członek komisji Anna Czajka zapytała czy powinny być materiały z GOKSiR na komisję ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że wszyscy składają propozycje, ale są one korygowane, więc materiały są w gminie. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że to przewodniczący komisji powinien zadbać o materiały.
Na zakończenie dyskusji komisja zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu gmina na 2010 r. popierając jednocześnie uwagi zgłoszone przez Komisję Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych a dotyczące umieszczenia w projekcie budżetu:

- kwoty 50 tys. zł z przeznaczeniem na remont dachu w gimnazjum w Lipcach Reymontowskich 
- kwoty 50 tys. zł  z przeznaczeniem na wymianę instalacji elektrycznej w szkole podstawowej w Lipcach Reymontowskich 

- kwoty 20 tys. zł z przeznaczeniem na wymianę instalacji elektrycznej w budynku Urzędu Gminy

- kwoty 20 tys. zł w z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji na remont budynku Urzędu Gminy

- kwoty 20 tys. zł z przeznaczeniem na zabezpieczenie przed dalszą dewastacją ściany w szkole podstawowej w Drzewcach
- kwoty 30 tys. zł z przeznaczeniem na realizację zaleceń z przeglądu stanu technicznego budynku ośrodka zdrowia 

Opinia została przyjęta 6 głosami za, 0 przeciwnych i  1 wstrzymującym. 

Ad.7- Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak zapoznała z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR w Lipcach Reym. na rok 2010 dodała, że program zatwierdzony został na Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych i na Społecznej Radzie Programowej GOKSiR. Z programu, ze stałych form pracy, wykreślono sekcję DVD a wpisano wyjazdy do teatru i  wprowadzono turniej im. A. Kasterskiego.

Jacek Dziuda zaproponował aby proponować wyjazdy za zwiększoną cenę i żeby GOKSiR zarabiał.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że ta propozycja się podoba, ale odpłatności z zarobkiem jest przeciwna, po to gmina dotuje GOKSiR, żeby dać mieszkańcom rzeczywisty dostęp do kultury. Jest za tym, by forma dowozowa była „po kosztach” , aby minimalizować koszty. Które i tak nie będą małe..


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  sprostował, że radnemu chodziło o to, żeby zarabiać na rabacie tj. bilet kosztuje 28 zł , pani Dyrektor GOKSiR organizuje wyjazd grupy, ktoś udziela 200 zł rabatu i to jest ten zarobek dla GOKSiR.


Członek komisji Anna Czajka powiedziała, że jej zdaniem dostęp do teatru jak się organizuje to rabat przysługuje tym, co wyjeżdżają.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że jeżeli taniej uzyska bilety, to taniej oferuję ludziom. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że nie powinno się na wyjazdach zarabiać, ludziom powinniśmy służyć, wielu osób na samodzielny wyjazd do teatru po prostu nie stać.
Dalej poinformowała, że Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zgłosiła wniosek aby uwzględnić w programie działania GOKSiR( w ramach budżetu GOKSiR) uświetniania występami Amatorskiego Zespołu Regionalnego nieprzewidzianych spotkań czy sympozjum. Może będą to 2 lub  3 występy w roku, ale żeby można z tego skorzystać, żeby AZR mógł wystąpić, a GOKSiR pokrył również koszty kapeli.

Ad.8- Kierownik GOPS Renata Badełek zapoznała z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce Reym. na rok 2010.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała o wniosku zgłoszonym przez Komisję Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych: - o zmianę podziału środków na doposażenie szkół w sprzęt niezbędny do prowadzenia zajęć pozalekcyjnych tj.

- Gimnazjum Publiczne w Lipcach -1200 zł ,

- Szkoła Podstawowa w Lipcach R. - 1000 zł 

- Zespół Szkolno-Przedszkolny w Mszadli i Drzewcach – po 650 zł.

Członek komisji Anna Czajka powiedziała, że nie wszyscy byli za tym wnioskiem . 

Członek komisji Henryk Stefaniak zgłosił wniosek, aby zostawić podział środków tak jak było, bez zmiany. Powiedział, że piłka jest jedna czy 20, czy 30 dzieci  z niej korzysta.

 
Zgłoszony wniosek został przyjęty 6 głosami za, 1 przeciwnym, 0 wstrzymujących. 

Członek komisji Jan Waszek zaproponował aby podzielić budżet i na dzieci z Woli i dołożyć do szkoły  w Lipcach.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że na koniec roku zawsze zostają pieniądze niewykorzystane i komisja je rozdziela. Z reguły ta pula jest na Lipce .

Ad.9- Kierownik GOPS Renata Badełek zapoznała z projektem  uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy” w ramach Poddziałania 7.1.1 w ramach priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Członek komisji Krzysztof Piechut zapytał kto będzie uczestniczył w szkoleniach?

Kierownik GOPS Renata Radełek odpowiedziała, że podopieczni GOPS.

Członek komisji Jacek Dziuda powiedział, że dobrze, iż coś takiego będzie. 11 tys. gmina musi dołożyć ze swoich środków, ale za 6 tys. zostaną kupione do ośrodka materiały.

Przewodniczący komisji Bogdan Tracz powiedział, że szkolenie 8 osób za te pieniądze to trochę dużo? Zapytał, jakie było zdanie poprzedniej komisji?

Członek komisji Anna Czajka komisja sugerowała, aby z terenu naszej gminy były osoby i żeby wcześniej komisja była informowana do jakich wniosków się przymierzają pracownicy. Żeby komisje nie były stawiane przed faktem dokonanym.  

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że wyszło ile będzie zarabiał ten, który będzie realizował wniosek i żeby wcześniej, zanim zostanie złożony wniosek, radni mieli skuteczny wgląd, bo teraz już nie można nic zmienić. Wydaje się, że to byłoby właściwe zachowanie, skoro radni mają taki program opiniować. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy” w ramach Poddziałania 7.1.1 w ramach priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Wyniki głosowania 6 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.9- W sprawy różnych ustalono na 26 stycznia br. na godz. 14-tą wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy w temacie wypracowania stanowiska  odnośnie budynku posterunku i przyłączenia „REYDROB”-u do kanalizacji.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedziała o potrzebie odbycia spotkania odnośnie ferm wiatrowych. Żeby się spotkała zainteresowana firma z radnymi  na początku lutego na zebraniu wiejskim w Drzewcach, a na 2 godziny przed zebraniem należałoby spotkać się z tą firmą. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska potwierdziła potrzebę  wcześniejszego spotkania aby wątpliwości wyjaśnić do zebrania wiejskiego. Poprosiła jednak, by spotkanie to odbyło się przynajmniej kilka dni wcześniej, ponieważ tylko wówczas będziemy mogli właściwie przygotować się do tego przecież nowego i pełnego niejasności zagadnienia, by potem lepiej służyć pomocą zainteresowanym mieszkańcom.
       Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zgodził się z tą koncepcją i obiecał ustalić spotkania.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia przewodniczący podziękował za udział i zakończył posiedzenie .

Protokołowała:                                                    Przewodniczący komisji 

B. Gładys                                                                        

                                                                                     Bogdan Tracz
