P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  oraz  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy odbytego w dniu 30 maja 2007  roku 
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 

2. Ustalenie  porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółów z poprzedniego posiedzenia.
4. Informacja n temat propozycji utworzenia nowego oddziału w Przedszkolu w Lipcach R. 
5. Zapoznanie z wystąpieniem Państwowej Inspekcji Pracy w sprawie ekwiwalentu za niewykorzystany urlop byłego Wójta Gminy J. Kabata

6. Realizacja ustaleń ze wspólnego posiedzenia komisji i sołtysów odbytego w dniu 10 maja 2007 r. w sprawie odbioru odpadów komunalnych .
7. Sprawy różne .

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  Teresa Pszczółka  . Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie .
Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.

Ad. 3 – Protokół z  posiedzenia Komisji Rewizyjnej  został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych , 3 wstrzymujących ).

Ad. 4 – Informację  na temat propozycji utworzenia nowego oddziału w Przedszkolu w Lipcach R. przedstawiła Dyrektor ZEOA Agnieszka Łopatka (Informacja stanowi załącznik do protokołu)
Podczas dyskusji głos zabrali :

Członek komisji  Jacek Dziuda stwierdził, ze dzieci można dowozić do przedszkola w Drzewcach i nie będzie potrzeby utworzenia nowego oddziału .

Członek komisi Bogdan Tracz zapytał dlaczego proponuje się wzrost czesnego także w przedszkolu w Mszadli i Drzewcach ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił , że  wzrost czesnego jest podyktowany wzrostem kosztów funkcjonowania . Przedszkola w Drzewcach i Mszadli są czynne krócej i tam ta podwyżka jest niższa natomiast w Lipcach R. planuje się zwiększenie ilości miejsc  i o 1 godzinę wydłużenie czasu pracy.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że rodzice dzieci z przedszkola z Lipiec zaakceptowali czesne w kwocie 80 zł  a być może od stycznia 
2008 r. będzie trzeba podwyższyć tę kwotę do 100 zł .Koszty funkcjonowania rosną i trudno będzie pokryć je z budżetu . W ramach tej podwyżki przedszkole będzie o jedna godzinę pracować dłużej . 

Członek komisji  Zofia Wielec powiedziała, że powinno się stworzyć możliwość utworzenia nowego oddziału bo wiele dzieci nie jest przyjmowanych z braku miejsc.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka w odpowiedzi na zapytanie członka komisji Bogdana Tracza przedstawiła liczbę dzieci urodzonych w Lipcach w roku 2003 – 19 , w 2004- 17, 2005 -18, w 2006 -24.
Dyrektor Przedszkola Jolanta Wasilewska powiedziała, że być może uda się pozyskać dzieci z Zagórza .Jeżeli przyjdą do przedszkola w Lipcach R. to na pewno zostaną w szkole w Lipcach R.  

Członek komisji Danuta Laska zapytała jaki jest koszt utrzymania dziecka w przedszkolu w Lipcach , Drzewcach i Mszadli ? 

Dalej powiedziała , że z chwilą utworzenia oddziału będzie potrzeba zrezygnowania z salki w szkole  i zorganizowania dowozu dzieci na salę do Drzewiec .Dodała, że z utworzeniem oddziału wiążą się koszty. Nie ma pieniędzy na podwyżki a co dopiero na utworzenie oddziału. 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że koszty dowozu dzieci do Drzewiec wyniosłyby około 2 tys. zł rocznie . Odnośnie  sali powiedziała, że Pani Dyrektor Gimnazjum ma wolną salę ( dawna pracownia techniczna ) i jeżeli Dyrektor Szkoły Podstawowej się zgodzi to może z niej skorzystać.  
Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że jest to mała klasa i trzeba przejść przez świetlicę. 
Członek komisji Jacek Dziuda zapytał czy w związku z rozszerzeniem przedszkola prowadzone są działania odzyskania dzieci z Retniowca. Dodał , że nie kwestią Rady Gminy jest gdzie ma być umieszczona jaka klasa , jest to już w gestii Urzędu Gminy . 

 Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że Urząd Gminy przygotował ze swej strony uczciwą propozycję  , jest kilka rozwiązań i po to jest to spotkanie aby  wypowiedzieć się w tym temacie . 
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że jego zdaniem 100% podwyżka czesnego może się odbić na frekwencji .Nie można mówić ,że pozyskujemy dodatkowy oddział , bo  dla rodzica jest to jedna godzina dłużej . 
W chwili gdy przyjdzie zapłacić , wiele rodziców może powiedzieć , że ich po prostu nie stać. 
Członek Komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie jest przeciwko utworzeniu 3-go oddziału w przedszkolu jednak od kilku lat mówi się o trudnościach finansowych w oświacie i chciałaby żeby na dzisiejszym posiedzeniu powiedzieć uczciwie czy zostały zabezpieczone środki .
            Agnieszka Łopatka Dyrektor ZEAO przedstawiła roczny koszt utrzymania dziecka :

-w przedszkolu w Lipcach wynosi 3795 zł , w Drzewcach -5035 zł , Mszadli – 5130 zł . Dodała,  że z chwilą  nowego oddziału w ramach czesnego zostanie zapłacony język angielski .
Członek komisji Tomasz Milewski  zgłosił wniosek aby zakończyć dyskusję , gdyż wszyscy są za utworzeniem oddziału i należy to zrobić jak najmniejszymi kosztami.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  powiedziała, że z ramienia Urzędu Gminy będą robić wszystko żeby koszty zminimalizować , być może uda się utrzymać czesne w wysokości 80 zł .


W trakcie dalszej dyskusji członek komisji Jacek Dziuda  zgłosił wniosek aby przegłosować, kto jest za utworzeniem dodatkowego oddziału w Przedszkolu w Lipcach R. . 
Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez członka komisji Jacka Dziudę .
Za utworzeniem dodatkowego oddziału w Przedszkolu w Lipcach głosowało 13 członków komisji , 0 było przeciwnych , 2 wstrzymało się od głosu. 
Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka ogłosiła 10 minut przerwy. 
Ad.5 – Członek komisji Danuta Łaska , jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z pismem Państwowej Inspekcji Pracy Oddział w Skierniewicach 
w sprawie wypłaty ekwiwalentu pieniężnego za niewykorzystany urlop wypoczynkowy byłemu Wójtowi Gminy Jerzemu Kabatowi (Pismo stanowi załącznik do protokółu)


Następnie  zapoznała z pismem Pana Jerzego Kabata  z dnia 22 maja

 2007 r. w sprawie wypłacenia ustawowych odsetek z tytułu kilkumiesięcznej zwłoki wypłaty ekwiwalentu tj. za 59 i 17 dni urlopu (Pismo stanowi  załącznik do protokółu) .

Następnie odczytała opinię radcy prawnego urzędu Gminy Mariana Łyżnia o nie  wypłacanie ekwiwalentu za urlop byłemu Wójtowi Gminy Panu Jerzemu Kabatowi.(Opinia stanowi załącznik do protokółu)  i z kolejną opinią tegoż radcy o wypłacenie ekwiwalentu (Opinia stanowi załącznik do protokółu) 

Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła również swoje wątpliwości czy nie powinna być przy kontroli , wyniki są przysłane dla niej ? Uważa, ze wraz z poprzednim Przewodniczącym Rady Gminy powinna być obecna przy kontroli dokumentów. 

Dalej powiedziała, że temat ekwiwalentu wyszedł z troski o społeczne pieniądze , ona nie jest prawnikiem i dlatego zapytała o zdanie prawnika .Teraz martwi ją , że opinie  są tak sprzeczne .             

Podczas dyskusji radni zgłaszali różne głosy : aby problem zgłosić do prokuratury , do sądu pracy , wystąpić o odebranie byłemu Wójtowi Gminy medalu „Zasłużony dla Gminy Lipce Reymontowskie” itp. 
           Ostatecznie komisje przyjęły wniosek o wypłacenie zaległej kwoty byłemu Wójtowi Gminy Panu Jerzemu Kabatowi ( zgodnie z zaleceniami Państwowej Inspekcji Pracy Oddział w Skierniewicach – pismo Nr rej.09119/K035/Ws 01/2007 z dnia 18.05.2007 r. ) by nie narażać budżetu Gminy na dodatkowe koszty przy jednoczesnym badaniu sprawy nad słusznością podjętych wcześniej decyzji. 
Jednocześnie zobowiązały Pana Wójta Gminy Jerzego Czerwińskiego do uzyskania pisemnego wyjaśnienia radcy prawnego Pana Mariana Łyżnia  dotyczącego sprzecznych opinii narażających Radę Gminy na straty finansowe i etyczne a następnie wyciagnięcie wobec niego właściwych konsekwencji .

Wniosek został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych , 1 wstrzymującym . 

Ad.6 - Realizację ustaleń ze wspólnego posiedzenia komisji i sołtysów odbytego w dniu 10 maja 2007 r. w sprawie odbioru odpadów komunalnych przedstawił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński . Powiedział , że w podjętych ustaleniach zostały zmienione daty a pozostałe wnioski zostały zrealizowane. Obowiązkiem Wójta jest odebranie odpadów od wszystkich mieszkańców i nie może on dzielić na tych , co  mają podpisane umowy i na tych co ich nie mają .
W dniu 15 maja br. zostały wysłane kartki na poszczególne wsie z terenu Gminy  a następnie 25 maja br. kolejne kartki , w których szczegółowo poinformowano o odbiorach odpadów i o konsekwencjach nie podpisania umów. 
Jeszcze raz powiedział, że zgodnie z podpisanym aneksem o odbiorze odpadów segregowanych będą one odbierane od wszystkich mieszkańców. 

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że nie było powiedziane na ostatnim posiedzeniu , że Wójt tylko sonduje zdanie Rady Gminy a zrobi i tak  jak będzie chciał . A tak to wyszło, że ustala się co innego a co innego się robi. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  powiedział, że on ma sygnały od społeczeństwa , że ludzie są zbulwersowani , że chce odbierać odpady segregowane tylko od osób , które mają umowy i dlatego stara się wyjść do społeczeństwa i  podjął decyzję aby odbierać od wszystkich .


Członek komisji Danuta Łaska  powiedziała, że problem odpadów był wymuszony , był poruszany na wszystkich zebraniach wiejskich i stąd spotkanie w szerszym gronie.
Co do  wniosków wypracowanych podczas spotkania powiedziała ,że  wszystkim chodziło o to aby było czysto. Nikt nie wiedział, że umowa już została podpisana, gdyby Pan Wójt poinformował o tym , nie byłoby ustaleń . 
A tak , to co działo się później , to trochę brak szacunku dla Rady Gminy . Ustalenia były a zrobiono inaczej. Uważa, że te działania powinny być wspólne. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że nie dopuszczono go do głosu na komisjach bo chciał poinformować  o kwestii  umowy. 


Radny Bogdan Ttracz powiedział, że gdy segregowane odpady będą odbierane od osób nie mających umów to oni ich nigdy nie podpiszą. Powinny być wyciągane konsekwencje od osób nie mających umów . 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że obecnie 78,4 % mieszkańców Gminy ma podpisane umowy na odbiór odpadów .Obecnie określono termin podpisania umów do 8 czerwca br. 


Ad. 7 – W sprawach różnych członek komisji Jan Waszek zgłosił wniosek o wykoszenie trawy wzdłuż drogi w kierunku Woli Drzewieckiej .
Ponadto prosił o zwrócenie uwagi na rozpadające się zabudowania po Panu Foksie w Woli Drzewieckiej (Praga) i nakazanie ich rozbiórki .

Członek komisji Krzysztof Piechut zapytał o oświetlenie uliczne , jak jest zapalane?

Wójt Gmin y Jerzy Czerwiński odpowiedział, że oświetlenie uliczne jest w okresie letnim wyłączone ze względu na obniżenie kosztów. 


Członek komisji Tomasz Milewski powiedział o potrzebie założenia oświetlenia ulicznego na pozostałej części ulicy Nowickiej . 


Członek komisji Karol Dębski poprosił aby wysłać kartki na poszczególne wsie z apelem o wiązanie psów . Zapytał także czy będzie złagodzony podjazd przy przejeździe w kierunku Mszadli ?

Wójt Gminy Jerzy Cezrwiński odpowiedział, że ten podjazd ma być robiony. Poinformował także , że wystąpił z pismem do centrali w Koluszkach  żeby wykonane zostało zejście  z peronu w kierunku ulicy  Leśnej . 


Członek komisji Dariusz Krawczyk zwrócił uwagę , że ulica Mostowa  jest obecnie bardzo zniszczona wskutek objazdu . Zapytał czy jest spisane porozumienie z koleją w tej sprawie ? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że ma obiecane , że będzie kolej robiła.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała co z budową kanalizacji ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedział, że jest opracowana dokumentacja . Pozwolenie jest ważne do lipca 2008 roku .Obecnie nie ma możliwości wystąpienia o środki .


Członek komisji Dariusz Krawczyk zapytał czy w roku bieżącym będą realizowane inwestycje ?


Sekretarz Gminy odpowiedziała, że będzie robiona droga w Woli Drzewieckiej. 


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała, co dalej z kawiarenką w Drzewcach ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedział, że jest już osoba z Urzędu Pracy i będzie kawiarenka czynna 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka  podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji. .

                                                                         Przewodnicząca  komisji 
                                                                              Teresa Pszczółka  

Protokołowała :

B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji
                                                                                Bogdan Tracz 

