P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 

24 marca  2010 roku 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce R.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lipcach R.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie sprostowania błędów pisarskich w uchwale Rady Gminy Lipce Reymontowskie.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2009. 

8. Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2009.

9. Opracowanie sprawozdań z działalności komisji za rok 2009 . 
10. Sprawy różne.
 Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz. Przywitał przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag.  

Ad. 3- - Protokół ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odbytego w dniu 3 marca 2010 r. został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych, 
3 wstrzymujących. 
Ad.4- Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych                      Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu zapoznał z wnioskiem zakładu o zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Lipce Reymontowskie proponując cenę za 1 m3 wody w wysokości 2,09zł + podatek VAT oraz opłatę stałą w wysokości 2 zł miesięcznie + podatek VAT. Wzrost taryfy za wodę uzasadnił wzrostem cen energii elektrycznej i kosztami badania prób wód popłucznych. Obowiązek wykonywania tych badań został wprowadzony od tego roku. Poinformował  także, że ściągalność za wodę wynosi  70 % i jest to dobry wynik. Przedstawił ściągalność na poszczególnych wodociągach tj.
 - Drzewce- 63 %  zbieralności 

- Lipce – 75 %  zbieralności

- Mszadli 59%  zbieralności

- Wola D. 76 % zbieralności

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wnioskował o mniejszą kwotę podwyżki.

Członek komisji Jan Waszek powiedział o awariach na wodociągu, które były w Woli Drzewieckiej i przez 2 tygodnie nie mógł konserwator ustalić miejsca awarii. Przez ten okres zużycie wody wzrosło o 100% i ktoś za tę wodę musi zapłacić. Dalej powiedział, że opłata abonamentowa, która została wprowadzona miała być przeznaczona na wymianę wodomierzy, w związku z tym zapytał ile zostało wymienionych wodomierzy? Podkreślił także, że 30 % wodomierzy nie się nadaje do użytku. Natomiast zasuwy są w ogóle nieczynne.
Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych                      Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu odpowiedział, że bierze się pod uwagę drastyczne przypadki, kontroluje i wymienia wodomierze. Obecnie około 20 parę osób na terenie gminy nie ma wogóle wodomierzy. Wyjaśnił, że opłata abonamentowa jest przeznaczona na obsługę układu pomiarowego a tylko jakaś cząstka na wymianę wodomierzy. Aby ta wymiana wodomierzy odbywała się sukcesywnie to musi być finansowanie. Zakład tych pieniędzy nie odkłada, one są na bieżąco rozliczane. Odnośnie zasuw poinformował, że trzeba zgłaszać się z tym problemem do konserwatora. Gdy okaże się, że konserwator  nie będzie mógł zakręcić zasuwy na przyłączach wtedy przyjeżdża zakład i tę zasuwę wymienia.

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że nie widać ze strony zakładu konkretnych zadziałań i efektów dzikich poborów. Podał za przykład ściągalność na wodociągu w Mszadli, który jest najnowszym wodociągiem i tam znika 40 % wody. Podkreślił, że zakład energetyczny potrafił sobie poradzić z problemem kradzieży energii. Po podwyżce osoba, która oszukuje, nie zapłaci drożej za wodę, znów będzie płacił ten uczciwy odbiorca. Dlatego uważa, że należy podjąć skuteczne zadziałania w tym temacie. Zapytał dlaczego nie zrobiono eksperymentu z nalepkami na wodomierzach ? Odnośnie zasuw powiedział, że jego zdaniem nie powinno się szukać w przypadku awarii konserwatora tylko powinny one być sukcesywnie wymieniane.  

Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych                      Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu zadeklarował, że na wsiach gdzie podejrzewa się, że woda znika, zakład  zakupi paski i zostaną naklejone na wodomierzach.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  zaproponował aby skorzystać z podpowiedzi konserwatorów, gdyż oni są najbardziej zorientowani, gdzie są małe pobory. I zacząć od takich osób.  

Członek komisji Danuta Łaska zapytała jaką ostatecznie zakład proponuje stawkę, ile jest w stanie opuścić ponieważ zaproponowana stawka jest dla nas nie do przyjęcia? 

Członek komisji Tomasz Milewski jeszcze raz powtórzył, że wzrost opłaty obciążą osoby uczciwe, które. Dlatego uważa, że zakład powinien przedstawić co zrobił w 2009 r., jakie prace wykonał (ile usterek usunął, na jaki koszt, ile poszło wody) oraz przedstawić zamierzenia na rok 2010 ? Zaproponował, by dziś nie opiniować uchwały zwłaszcza, że Urząd po raz kolejny przetrzymuje pisma i nie daje czasu na zastanowienie się i dyskusję. 

Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że tak zrobić z pewnością nie powinniśmy, ponieważ nieprzyjęci tych stawek uchwałą spowoduje, że zakład wprowadzi zaproponowane przez siebie stawki, a z tym przecież dla dobra naszego społeczeństwa nie powinniśmy się zgodzić. Zaproponowała więc ustalenie ostatecznej stawki możliwej do przyjęcia przez obie strony.


Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych                      Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu zadeklarował, że przygotuje i przedstawi na sesji tematyczną informację .

Podczas dalszej dyskusji ostatecznie została wynegocjowana taryfa opłat za 1 m 3 wody w wysokości 2,03 zł + podatek VAT. (Wyniki głosowania 10 głosów za, 1 przeciwny, 4 wstrzymujące).

Ad. 5 – Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lipcach R. zapoznała Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik . 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lipcach R. Opinia pozytywna została przyjęta przez komisję jednogłośnie- 7 za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 6 – Projekt uchwały w sprawie sprostowania błędów pisarskich w uchwale Rady Gminy Lipce Reymontowskie przedstawiła Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik . 

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie sprostowania błędów pisarskich w uchwale Rady Gminy Lipce Reymontowskie. Opinia została przyjęta jednogłośnie- 7 za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 7 – Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2009 przedstawiła

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak .


Członek komisji Danuta Łaska poprosiła o uaktualnienie nazwy naszego muzeum, które obecnie nazywa się :Muzeum Regionalne im.Wl.St.Reymonta 

Poza ytm do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2009 został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych . Wyniki głosowana 13 głosów za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.

Ad.8 - Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2009 przedstawiła Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Renata Radełek (Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu).
Członek komisji Zofia Wielec zapytała o zadanie nauki pływania, które zakończono z powodu braku zainteresowania, czy rzeczywiście dzieci nie chcą korzystać z nauki pływania?
Kierownik GOPS Renata Badełek wyjaśniła, że panowała grypa, rodzice nie chcieli posyłać dzieci i nie można było zebrać grupy na wyajzd.
Członek komisji Krzysztof Piechut zwrócił uwagę na duże wykorzystanie środków w Gimnazjum pytając jednocześnie czy nie można było podzielić niewykorzystanych środków na wszystkie szkoły ?
Członek komisji Danuta Łaska nawiązując do środków niewykorzystanych w punkcie 10 programu zapytała czy nie można było przedyskutować z Radą Gminy tej zmiany zwłaszcza, ze tyle razy wprowadzne były zmiany w budżecie gminy ? Zwróciła także uwagę do punktu 11programu mówiąc, że Caritas nie miał możliwości  skorzystać w 2009 r.ani raz z gminnego transportu w celu przywiezienia darów, wiec zapis ten jest niezodny z prawdą. Caritas korzystał z prywatnego samochodu pana Jacka Pintary.
 Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że olej był  kupowany do samochodu OSP, którym przywożono dary, ale wyjaśni to i poinformuje przed sesją. 
 Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że zostanie ten wydatek  sprawdzony i poprawiony. Najprawdopodobniej było to paliwo zakupione w celu przywiezienia darów do Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy sprawozdanie zostało przyjęte przez komisję rozwiązywania problemów alkoholowych?

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że wczoraj było posiedzenie komisji, na którym przyjęto sprawozdanie. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy remont w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej jest prowadzony w ramach wniosku unijnego?

Kierownik GOPS Renata Badełek wyjaśniła, że remont nie jest prowadzony w ramach środków unijnych. Dalej poinformowała, że jest już osoba zatrudniona z projektu. Jest to osoba spoza terenu gminy, gdyż na terenie gminy nie było osoby z odpowiednim wykształceniem. 

Ad. 9 – W punkcie tym komisje opracowały sprawozdanie z działalności komisji za rok 2009 ( Sprawozdania komisji stanowią załącznik do protokółu)
Ad.10 – W sprawach różnych członek komisji Karol Dębski poruszył po raz kolejny problem pani Mądrej z ul. Leśnej, której posesja jest zalewana. Zapytał także czy jest już przygotowane pomieszczenie dla pogotowia ratunkowego?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że kolej zobowiązała się, że temat pani Mądrej zostanie załatwiony w tym roku. Odnośnie pomieszczenia dla pogotowia powiedział, że jest ono gotowe.
Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że doczytała się w protokóle, o aneksie do umowy na wynajem pomieszczeń dla potrzeb pogotowia, zwróciła się z zapytaniem do Wójta Gminy czy był taki aneks i od kiedy w końcu obowiązywała umowa?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że była umowa od 1 marca a aneks dotyczył przesunięcia termin na dzień 1 kwietnia, było to zależne od szpitala. 
Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy pomieszczenia dla pogotowia sa już właściwie przygotowane? Dodała, że są to zabiegi ważne dla społeczeństwa gminy, które z pewnością z karetką pogotowia na miejscu będzie czuć się bezpiecznie.
Członek komisji Dariusz Krawczyk zapytał kto wygrał przetarg na przydomowe oczyszczalnie ścieków?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że były 2 oferty, na ten czas przetarg nie został rozstrzygnięty.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Bogdan Tracz podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.
Protokołowała:
B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji

                                                                                Bogdan Tracz 




















Przewodnicząca  komisji 

                                                                              Teresa Pszczółka  
