P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, z udziałem sołtysów odbytego w dniu 17 sierpnia  2010 roku .

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Lipce Reymontowskie za I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury.

5. Informacja z wykonania budżetu gminy za I-sze półrocze 2010 r.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej gminy na 2010 r.

7. Przygotowanie placówek oświatowych w Gminie Lipce R. do rozpoczęcia roku szkolnego 2010/2011. 

8. Sprawy różne.

 Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag.
Ad. 3 – Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przyjęła protokół z posiedzenia komisji z dnia 21 czerwca 2010 r. 4 głosami za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymujących.

Komisja Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych przyjęła protokół z posiedzenia komisji odbytego w dniu 27 lipca 2010 r. 7 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.

Obydwie komisje przyjęły protokół ze wspólnego posiedzenia komisji odbytego w dniu 12 sierpnia 2010 r. 9 głosami za, 0 przeciwnych,  4 wstrzymującymi.


Ad. 4- Projekt uchwały w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Lipce Reymontowskie za I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zostały zgłoszone zapytania. 

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały 6 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. . .

Ad. 5 – Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła informację z wykonania budżetu gminy za I-sze półrocze 2010 r.

W dyskusji głos zabrali: 

Członek komisji Krzysztof Piechut zapytał o dużą kwotę spadków i darowizn ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że są to wpłaty mieszkańców partycypujących w budowie przydomowych oczyszczalni ścieków a także wpłaty mieszkańców, którzy zalegali z wpłatami za kanalizację. 
 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy kwota 535 tys. zł w gospodarce mieszkaniowej jest kwotą planowaną za sprzedane mieszkania w domu nauczyciela? Zapytała także jak wygląda sprawa sprzedaży mieszkań? 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że są to dochody bieżące, dochody z najmu, dochodu majątkowe. Środki ze sprzedaży mieszkań są zaplanowane w  dziale 801. Obecnie jest przygotowana wycena mieszkań.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że w sprawach różnych wróci do tematu sprzedaży mieszkań.


Członek komisji Krzysztof Piechut zapytał o wydatek na bilet lotniczy do Kanady?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedział, że laureatem konkursu „Mówimy Reymontem” został uczeń z naszej gminy i on zwrócił się o dofinansowanie wyjazdu i w ramach promocji zostały pokryte koszty biletu. 


Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że jego zdaniem, jeżeli rodziców nie było stać to dofinansowanie to zakup powinien być pokryty z pomocy społecznej i część kosztów powinien pokrywać uczeń. Dodał, że należy pamiętać, że są inne konkursy promujące gminę.


Członek komisji Danuta Łaska wyjaśniła, że konkurs „Mówimy Reymontem” jest ogólnopolskim konkursem połączonym ze zlotem szkół reymontowskich. Nagroda w konkursie jest promocją, dwa razy zdarzyło się w edycji konkursu, że laureatem był uczeń z terenu gminy, rodziców rzadko stać jest na bilet. Dotąd nie było problemu z przelotem, wszyscy wójtowie to pokrywali, od początku jest to w regulaminie. Dodała, że z Kanady też jest przyjazd i też nie płacą laureaci, nagroda jest nagrodą. Podkreśliła, że najłatwiejszym rozwiązaniem byłoby żeby Ministerswto Kultury zechciało wesprzeć wyjazd ale wszędzie są zapory prawne.

Członek komisji Bogdan Tracz zapytał czy nie powinien być stworzony fundusz, na który składają się poszczególne gminy?

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że powinno być stworzone zabezpieczenie, iż  np. jakiś procent musi pokryć rodzic.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podkreślił, że jest jeszcze losowany opiekun i on musi sam pokryć koszty wyjazdu.

Członek komisji Danuta Łaska powiedział o nie bilansujących się kosztach ogrzewania w ośrodku zdrowia gdzie koszty ogrzewania wyniosły 7 zł a stawki do obciążenia wynoszą 3,40 zł plus jeszcze opłata za ciepła wodę czyli dofinansowanie wynosi 2,30 zł ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że będą wymienione zawory żeby regulować temperaturę i rozliczenie będzie dostosowane do propozycji zgłoszonych podczas posiedzenia komisji Rady Gminy czyli tak jak są robione rozliczenia w lokalach oświaty.

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał jak wygląda ściągalność od Pana Karczmarka byłego stomatologa ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że komornik sądowy stwierdził, że zaległość jest nieściągalna i postępowanie w tamtym roku zostało umorzone. 


Członek komisji Tomasz Milewski zwrócił się z pytaniem czy wystąpiono o wpisanie P. Kaczmarka do rejestru dłużników ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie występowano.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała na jakiej podstawie było umorzenie w podatku rolnym ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że umorzenie jest stosowane w momencie gdy rolnik przedstawia powody np. padnięcia zwierząt, inne straty  itp. 

Członek komisji Jacek Dziuda poprosił o wyjaśnienie dlaczego planowane wpływy z usług w GOKSiR są 7 425 zł a wykonanie jest zupełnie inne?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że wpływy są wyższe niż je zaplanowano. Wynajmowana jest często sala, jest również dotacja z Urzędu Marszałkowskiego na Dzień Reymonta i dlatego dochodów jest więcej niż zaplanowane


Członek komisji Jacek Dziuda zapytał o zobowiązania GOKSiR?


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że są to zobowiązania wobec Gminy. Dotacja się nie zwiększa a koszty się zwiększają. W pierwszej  kolejności wydawane są środki na zewnątrz a później zobowiązania wobec gminy. Zadeklarowała, że w miarę posiadanych  środków będzie się starała uregulować zobowiązania, może część rachunków przejdzie na 2011 rok. Dodała, że ma nadzieję, iż gmina nie naliczy odsetek. Podkreśliła także, że jej zdaniem podział kosztów po 50 %  nie jest do końca dobry. W sali widowiskowej GOKSiR grzejniki są przykręcone, starają się oszczędzać. Koszty są bardzo duże. 

 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zapytała czy z kwoty 6 tys. zł zaplanowanej na orkiestrę dętą poniesione są jakieś wydatki? Czy podjęte są działania odnośnie przywrócenia działalności orkiestry?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że orkiestra nie została zlikwidowana. We wrześniu zostaną podjęte działania aby przywrócić działalność orkiestry i jest szansa, że te środki zostaną wykorzystane. 

Członek komisji Tomasz Milewski zwrócił uwagę, że chyba część pieniędzy zostanie wykorzystanych jeżeli orkiestra rozpocznie działalność od września?

Członek komisji Zofia Wielec wspomniała o spotkaniu w Łodzi w temacie pozyskiwania środków unijnych, w którym uczestniczyło wielu pracowników  GOKSiR i zapytała czy z tutejszego GOKSiR-u uczestniczą osoby  w takich szkoleniach?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak potwierdziła udział w szkoleniach mówiąc, że obecnie GOKSiR ma dwa projekty złożone w ramach Kapitału Ludzkiego . W ramach jednego projektu odbędzie się turniej wsi , jest to projekt na 44 400 zł.  Drugi projekt jest na pozyskanie środków na Amatorski Zespół Regionalny poprzez m.in. zwiększenie ilości prób. Wniosek jest na 32 tys. zł  


Członek komisji Danuta Łaska zapytała o Dzień Reymonta, który kosztował 80 tys. zł, w tym 25 tys. zł pozyskano z Urzędu Marszałkowskiego, skąd pozostałe środki ?  Zapytała także kto pokrył koszty koncertu na Zagrodzie?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedział, że 25 tys. zł pozyskano Urzędu Marszałkowskiego, 10 tys. zł z zewnątrz a 15 tys. zł to koszty budżetu GOKSiR, 12 tys. zł wpłynie na pociąg retro od spółek kolejowych i pokryje koszt spotkania ze spółkami, które odbywa się corocznie na podsumowanie „Dnia Reymonta”. Odnośnie kosztów koncertu na zagrodzie odpowiedziała, że koszty zostały pokryte przez gminę.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy są w przygotowaniu jeszcze inne wnioski? 


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że trzeci wniosek jest na wyposażenie sali widowiskowej, złożony poprzez LDG „Gniazdo” i do tego wniosku musi być wkład własny 18 tys. zł. Dalej powiedziała, że ten wniosek musi zrealizować do końca września i musi wyłożyć środki dlatego też zwróciła się do Rady Gminy o zwiększenie budżetu o 18 tys. zł i pożyczenie kwoty 25 tys. zł. Dodała, że po otrzymaniu tych środków zwróci je gminie.   


Przewodniczący komisji Bogdan Tracz ogłosił 5 minut przerwy.

Ad.6 - Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej gminy na 2010 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. 
Zapoznała także z pismem, które wpłynęło do Wójta Gminy z Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji w Lipcach R. o zwiększenie budżetu GOKSiR o 18.571, 43 zł na wkład własny do projektu unijnego i pożyczkę 25 tys. zł, która stanowi 70 % kosztów kwalifikowanych operacji i która zostanie zwrócona po zrealizowanej operacji (pismo stanowi załącznik do protokółu). Jednocześnie dodała, że możliwość zwiększenia dotacji istnieje, można   przesunąć środki z budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Odnośnie pożyczki wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o Finansach Publicznych nie może udzielić pożyczki gdyż GOKSiR ma własną osobowość prawną. Dodała, że  GOKSiR może wystąpić o kredyt komercyjny w Banku. 

Członek komisji Jacek Dziuda powiedział o potrzebie wzrostu cen za odbiór ścieków i wreszcie wyrównania kosztów z wpływami, żeby pokryć  straty .
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że w starej oczyszczalni  pracownik był zatrudniony na pół etatu, później na ¾ etatu, teraz jak jest nowoczesna oczyszczalnia pracownik jest na cały etat. Zapytał czym to jest podyktowane? Nawiązał także do kradzieży w remizie OSP pytając co było ubezpieczone ?
Skarbnik Gminy Joanan Karpowiak odpowiedziała, że ubezpieczenie  dotyczyło budynku i samochodów.

Członek komisji Henryk Stefaniak dodał, że ukradziono sprzęt w kwocie 50 tys. zł 
Członek komisji Tomasz Milewski i Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka  powiedzieli, że firma ochroniarska powinna ponieść odpowiedzialność.

Członek komisji Jan Waszek zapytał dlaczego po ostatniej kradzieży nie ubezpieczono sprzętu ?

Skarbnik Gminy Joanan Karpowiak odpowiedział, że brak ubezpieczenia wynikał z braku środków finansowych. Zakupiona nowa motopompa za kwotę 17 tys. zł została ubezpieczona. 
Członek komisji Bogdan Tracz zadał pytanie ile by kosztowało ubezpieczenie wszystkiego sprzętu?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że obecnie jest zrobiony wykaz sprzętu i PZU ma zrobić kalkulację. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że strażnica OSP w Drzewcach  była dobrze zabezpieczona. Po kradzieży wystąpiono z pismem o wykazanie terminu przyjazdu firmy ochroniarskiej. Z pisma firmy nic nie wynikało. Trzeba czekać, co wykaże dochodzenie prowadzone przez policję. Jeżeli coś zostanie udowodnione, to gmina będzie żądać odszkodowania.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że mieszkańcy Woli Drzewieckiej zobowiązali ją do podjęcia tematu wpłat na oczyszczalnie. Okazuje się, że  mieszkańcy Lipiec płacili połowę kwoty, którą wpłacali mieszkańcy Woli D.,czy w związku z tym mieszkańcy Woli mogą oczekiwać od gminy częściowego zrekompensowania kosztów za oczyszczanie zbiorników ? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że wszyscy decydując się na budowę oczyszczalni wiedzieli  jakie są koszty. Dodał, że Lipce płacili mniej ale płacą za ścieki. 
Członek komisji Danuta Łaska przypomniał, że w styczniu  były na komisjach rozmowy o awarii oczyszczalni i partycypacji w kosztach  wykonywanych badań przez firmę REYDROB. Zapytała czy podjęto rozmowy z REYDROBEM, który jednocześnie miał sprowadzić osadnik i zbudować dodatkowy kanał ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że partycypacja  w kosztach była. Prace przy budowie nowego kanału są bardzo zaawansowane. Kanał będzie wychodził za planowany zbiornik w Woli D.  

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy w budżecie jest zaznaczona partycypacja ?
 Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że ona wpływa na pomniejszenie kosztów wykonanych. 
Członek komisji Danuta Łaska zapytała o los środków na remont dachu w gimnazjum ?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że są na wydatkach bieżących gimnazjum.
Członek komisji Tomasz Milewski jeszcze raz powtórzył pytanie o zwiększenie środków na wynagrodzenie konserwatora na oczyszczalni ? Zapytał a jakim miesiącu zwiększono etat ?  Zapytał także czy prawdą jest, że sprzęt OSP w Lipcach też nie jest ubezpieczony ? Kto podjął taką decyzję?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że zwiększenie etatu na oczyszczalni nastąpiło w grudniu 2009 r. Odnośnie ubezpieczenia OSP wyjaśniła, że w budżecie nie zaplanowano środków na ubezpieczenia. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że w momencie poprzedniej kradzieży w OSP wystąpiono o założenie monitoringu w sensie ochrony. Nigdy nie występowali strażacy o ubezpieczenie sprzętu. 

Członek komisji Dariusz Krawczyk powiedział o szybkiej potrzebie ubezpieczenia sprzętu w OSP w Lipcach R. .
Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła wniosek formalny o włączenie do projektu uchwały sprawie zmian w budżecie gminy kwoty 18 tys. zł pozwalającej GOKSiR na realizację projektu unijnego. 
Wniosek został przyjęty 12głosami za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymujących.
Komisja Rozwoju Gospodarczego mi Finansów pozytywnie zaopiniowała przedłożony projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej gminy na 2010 r. Wyniki głosowania 6 głosów za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujące. 

Ad. 7- Z przygotowaniem placówek oświatowych w Gminie Lipce R. do rozpoczęcia roku szkolnego 2010/2011 zapoznała Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka ( Informacja stanowi załącznik do protokółu)

Członek komisji Danuta Łaska zapytała kiedy zostanie naprawiony dach na gimnazjum ?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedział, że firma INSBUD w piśmie określiła, że do 20 sierpnia usterki usunie.


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał ile będzie dzieci od września w poszczególnych przedszkolach ?

Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska odpowiedziała, że będzie 70 dzieci.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że w Drzewcach będzie 24 dzieci , w Mszadli 25.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała ile będzie dzieci spoza terenu gminy?


 Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska odpowiedziała, że będzie dwoje dzieci.   


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał na czyj koszt będzie remont dachu ?

 
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że prace wykona INSBUD w ramach gwarancji.


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy będą czynione starania o zakup samochodu na dowóz dzieci do szkoły w Skierniewicach?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że jedynie z PFRON istnieje taka możliwość ale w tym roku nie można było pozyskać środków.

Członek komisji Tomasz Milewski poruszył temat zakupu podręczników szkolnych mówiąc, że spotkał się z opiniami, że są zakupywane książki, które nie są wykorzystane w ciągu roku. Prosił o zwrócenie na ten fakt uwagi stwierdzając, że wydają pieniądze rodzice jak i gmina, która wspomaga mniej zamożne rodziny.  


W dalszej wypowiedzi nawiązał do tematu poruszonego na poprzednich komisjach a dotyczącego uruchomienia przedszkola w okresie wakacji i objęcie opieką wszystkich dzieci, które chodziły do przedszkola w czerwcu. Powiedział, że z rozmów rodzicami wynika, że dzieci 6-cio letnie, które od września pójdą do szkoły informacji takiej nie otrzymały.


Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska odpowiedziała, że poszły kartki do rodziców przez sołtysów.  

Członek komisji Danuta Łaska nawiązując do wykonania zadaszenie wejścia do gimnazjum zapytała kiedy będzie i co z resztą środków? Czy jest możliwość przekazania na parking przy szkole ?


Dyrektor Gimnazjum Marzena Topolewska odpowiedziała, że w ciągu tygodniu zakończy temat szukania ofert na zadaszenie. Dodała, że oferty które zebrała do tej pory są bardzo kosztowne

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski przyłączył się do głosu Przewodniczącej Danuty Łaskiej podkreślając, że jest bardzo niebezpiecznie na drodze do przedszkola i należy coś z tym faktem zrobić. Dalej powiedział nawiązując do kradzieży w OSP, żeby za pół roku nie było pretensji do niego lub do pani dyrektor gimnazjum, że nie zrobiono nic w tym temacie. Podkreślił, że jest to jego trzecia interwencja w sprawie parkingu. Dodał, że inspektor BHP zajął stanowisko, że nie ma możliwości żeby samochody prywatne wjeżdżały na teren szkolny.


Członek komisji Danuta Łaska jeszcze raz podkreśliła, że niebezpieczeństwo jest duże i na pewno jest potrzeba podjęcia odpowiednich kroków. 


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że w I klasie w szkole w Lipcach jest 31 dzieci i w związku z tym zapytała dyrektora czy ma ławki odpowiednie?

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski odpowiedział, że  zamówił ławki i środki się znajdą. 


Dalej członek komisji Zofia Wielec zapytał czy dyrektor rozmyślał nad wymianą drzwi wejściowych do szkoły? Dodała, że na wymianę drzwi w szkole w Mszadli środki się znalazły.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski powiedział, że drzwi wejściowe w szkole w Lipcach mają na pewno ponad 20 lat, trudno mu jest powiedzieć o stanie drzwi w Mszadli, ale gdyby się znalazły środki bardzo chętnie wymieniłby na nowe. Dodał, że na pewno zmieniłoby się doświetlenie korytarza. 


Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że można kupić te drzwi  w ramach 50 tys. zł przeznaczonych na naprawę dachu.

Członek komisji Krzysztof Piechut zapytał dlaczego nie zorganizowano konkursu na dyrektora szkoły w Mszadli? Dodał, że wszyscy mają pretensje do pani dyrektor szkoły w Mszadli a znów jej przedłużono umowę. Powiedział także, że jest ona rzadkim gościem na spotkaniach komisji.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że pozwala prawo oświatowe na przedłużenie pełnienia funkcji dyrektora. Jeżeli są zarzuty to powinny być w jej obecności aby mogła się bronić. Dalej powiedziała, że z dzisiejszego posiedzenia pani dyrektor szkoły w Mszadli się zwalniała. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała jaka była ocena pani dyrektor z Mszadli ?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że wszyscy dyrektorzy otrzymali ocenę wyróżniającą.

Członek komisji Jacek Dziuda zgłosił wniosek aby na spotkania poświecone szkołom byli zapraszani przedstawiciele Rady Rodziców.


Zgłoszony wniosek został jednogłośnie przyjęty przez komisje.


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka nawiązując do zapytania radnej Zofii Wielec dotyczącego uczestniczenia w szkoleniach poświęconych pozyskiwaniu środków unijnych zwróciła się z zapytaniem do dyrektorów szkół czy byli na takich szkoleniach i czy pozyskali środki unijne?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że wspólnie z dyrektorami  szkół były pisane wnioski z działania 9.1 i 9.9 i czekają na ocenę. 


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski dodał, że dyrektorzy realizują dwa projekty „Radosna szkoła” ( 6 tys. zł ) i „Uczniowskie doświadczenia” ( 8 tys. zł). W zeszłym roku dyrektorzy uczestniczyli w szkoleniu „Lokalni Liderzy” n.t. pozyskiwania środków.


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał o dzieci z naszej gminy, które uczęszczały do przedszkola na innym terenie i trzeba było za nie zapłacić. Powiedział, że należałoby wyprzedzić fakty żeby nie było znów takiej sytuacji.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że od września będzie to dotyczyć 4 dzieci. Podejmowane są działania żeby przejąć te dzieci do na teren gminy. 


Członek komisji Dariusz Krawczyk zapytał czy 50 tys. zł nadal zostanie na gimnazjum ? Zapytał także czy autokar podoła w dowożeniu dzieci ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że dopóki nie zostanie wykonany dach środki nie będą przeniesione


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odnośnie autokaru powiedziała, że była wymieniana blacharka i będzie nadal dowoził dzieci.

Ad.8-  W sprawach różnych Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że jest wycena mieszkań w Domu Nauczyciela. W związku z tym poprosił o zapoznanie się z nią a także o wysłuchanie zainteresowanej osoby.
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała, że mieszkania są wycenione na kwotę : 88 600 zł, 94 500 zł i 124 910 zł. Dalej powiedziała, że lokatorzy nie wyrazili chęci zakupu mieszkań po tych cenach. Dwie lokatorki są skłonne wykupić mieszkanie za połowę ceny.
Lokatorka Domu Nauczyciela Ewa Kasterska powiedziała , że mieszka w Domu nauczyciela 20 lat, przez cały czas dba o mieszkanie aby nie uległo dewastacji. Inwestycje mieszkań ponoszą lokatorzy sami, inwestycja gminy to wymiana stolarki okiennej. Zdaniem lokatorów wycena jest za wysoka. Budynek jest nieotynkowany, teren wokół jest nieutwardzony, koszty modernizacji kotłowni ponoszą lokatorzy. 

Podczas dalszej dyskusji członek komisji Tomasz MIlewski zgłosił wniosek , że radni mogą spotkac się z lokatorami Domu Nauczyciela ale gmina musi przygotować temat i przekazać materiały radnym i osobom zainteresowanym  ( jak były mieszkania sprzedawane wcześniej, jak jest teraz, jakie są możliwości Rady itp. )
Zgłoszony wniosek został jednogłośnie przyjęty przez komisje.

Członek komisji Jacek Dziuda zgłosił wniosek żeby postawić znak zakazu wjazdu na teren ośrodka zdrowia z wyjątkiem mieszkańców ośrodka, osób pracujących i osób niepełnosprawnych.  
Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie. 
Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z pismami :

- z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi z dnia 3 sierpnia 2010 r. w sprawie zawiadomienia o wszczęciu postępowania w celu kontroli legalności uchwały Rady Gminy Lipce R. Nr XXXII/174/2010 z dnia 30 czerwca 2010 r. w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013 (pismo w  teczce Uchwały Rady Gminy 2010)

- odpowiedzią na ww. pismo ( pismo w teczce Uchwały Rady Gminy 2010 ) 
- P. Zofii Mądrej zam. Lipce R. ul. Leśna 1 odnośnie przywrócenia odpływu wody z jej posesji (pismo stanowi załącznik do protokółu)
- Wojewody Łódzkiego z dnia 6 sierpnia 2010 r. przypominającym o obowiązku złożenia oświadczenia majątkowego przez radnych na 2 miesiące przed upływem kadencji (pismo w teczce  sprawy organizacyjne- Przewodnicząca Rady Gminy ).
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że w sprawie P. Z. Mądrej interweniuje od dłuższego czasu. W najbliższy poniedziałek o godz. 10-tej będzie komisja z PKP w tej sprawie. Do udziału w komisji zaprosił radnych z Lipiec.  
Członek komisji Grażyna  Szczechowicz zapytała czy budowa oświetlenia ulicznego z środków sołeckich w Woli D. obejmuje całą kolonię czy tylko część?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedział, że oświetleni uliczne jest zaplanowane na części kolonii. Koszt inwestycji wynosi 20 199 zł a środków sołeckich jest 18 tys. zł czyli brakuje 8 tys. zł.

Członek komisji Jan Waszek powiedział, że on zapewniał ludzi, że oświetlenie jest na całej ulicy gdyż taka informację i zapewnienie otrzymał od Wójta. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bratosik dopowiedziała, że wyjściem jest dofinansowanie z budżetu gminy.

Członkowie komisji opowiedzieli się za dofinansowaniem z budżetu gminy  budowy oświetlenia ulicznego w Woli Drzewieckiej.

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał o odbiór inwestycji w centrum Lipiec ( odbiór rowów)  i uwagi w tym temacie? Podziękował także za wykopany rów na granicy parku.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że odbiór odbył się  25 sierpnia br. i wymieniła zgłoszone uwagi:  wymiana kostek uszkodzonych, brak końcówki rury – orynnowanie, oszliwowanie krawężnika przy Gminnej Bibliotece Publicznej, uzupełnienie masy asfaltowej na wysokości posesji P.A. Pryk i P.Siadula, pomalowanie otartego słupa, oczyszczenie wpustów, podniesienie wpustu przy P. Ogrodniczku, zrobienie osadnika przy wlocie do kanału przed muzeum, uzupełnienie łańcucha, dopięcie do budynku instalacji odgromowej.
Członek komisji Krzysztof Piechut zasugerował aby po zakupie nowych szatni na boisko w Lipcach stare przewieźć na Mszadlę. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Bogdan Tracz podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.

Protokołowała :
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