P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
             odbytego w dniu 13 stycznia 2010 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Zapoznanie z projektem budżetu gminy na rok 2010.
4. Sprawy różne. 
Ad. 1. – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła Teresa Pszczółka Przewodnicząca komisji. Przywitała wszystkich przybyłych.


Ad.2 – Do proponowanego porządku posiedzenia wprowadzono 3 projekty uchwał, które nie zostały zrealizowane na posiedzeniu w dniu 11 stycznia br. tj:
- w punkcie 3 -   Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy” w ramach Poddziałania 7.1.1 w ramach priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
- w punkcie 4- Zapoznanie z projektem budżetu gminy na rok 2010 
- w punkcie 5-  Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

- w punkcie 6 -  Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego na 2011 rok

- w punkcie 7- sprawy różne


Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty  6 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.3- Z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy” w ramach Poddziałania 7.1.1 w ramach priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki zapoznała Kierownik GOPS Renata Badełek .



Członek komisji Tomasz Milewski zapytał od kiedy trzeba dokładać do projektów z Kapitału Ludzkiego i jakie jest Wójta Gminy zdanie na temat  projektu?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że o dopłacie ze strony gminy się dopiero niedawno dowiedział. Dopłata jest zależna od rodzaju projektu. Czytając cele, jest to rzecz dobra i skłaniałby się za dołożeniem środków.

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał, co będzie w sytuacji gdy zostanie rozpisany przetarg i wyjdzie, że realizacja jest większa niż 70 tys. albo mniejsza niż 70 tys. ?

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że nie umie odpowiedzieć, co w tej sytuacji . 


Członek komisji Tomasz Milewski poprosił aby do czasu sesji, wytłumaczyć na jakiej zasadzie by to było ? 


Członek komisji Zofia Wielec zapytała co się stanie jeżeli w trakcie realizacji osoby zrezygnują, projekt będzie zawieszony?


Kierownik GOPS Renata Badełek opowiedziała, że trzeba szukać następnych osób, żeby 8 skończyło szkolenie.

Członek komisji Tomasz Milewski zadał kolejne pytanie co będzie jeżeli osoby nie ukończą szkolenia, czy koszty przejmie gmina? 

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że nie umie odpowiedzieć, co w tej sytuacji. 


Członek komisji Tomasz Milewski poprosił aby do czasu sesji wyjaśnić ten temat.  


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy jest taka możliwość, żeby  kwotę 5500 zł, którą pokrywa ze środków własnych  gmina,  osoby korzystające z tych szkoleń odpracowały korzystając z nabytych umiejętności i uprawnień ?  Czy byłoby zgodne z prawem ,by taki zapis zawrzeć w umowie? 


Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że nie wie, to wszystko zależy od osoby.

 
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał do czego jest uchwała potrzebna?

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedział, że uchwała Rady Gminy jest potrzebna na zapewnienie dodatkowych środków, bo jest udział własny.
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że jego zdaniem uchwała powinna się nazywać w sprawie przyznania kwoty 11 tys. a nie zatwierdzenia projektu. 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że do projektu dotyczącego przedszkoli przekazano do Urzędu Marszałkowskiego zarządzenie Wójta i uchwałę o zmianach w budżecie, a teraz to nie wystarcza.
Członek komisji Tomasz Milewski zadał pytania dotyczące zapisów we wniosku :

- dlaczego jest nagroda roczna dla pracownika socjalnego jednocześnie koordynatora, jeżeli jest on zatrudniony na 10 miesięcy?
- dodatkowe wynagrodzenie dla koordynatora , co to jest ?

- czy pracownik socjalny będzie zarabiał 4 tys. zł a jego kierownik 2 tys. zł?

Kierownik GOPS Renata Badełek powiedziała, że nie umie się odnieść do tych zapytań.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że ocena formalna wniosku nie należy do Rady Gminy. Rada Gminy nie może nic zmieniać.
Członek komisji Tomasz Milewski stwierdził, że wkład własny 11 200 zł wynika z wartości projektu i wydaje mu się, że gdyby projekt był bardziej oszczędny to z budżetu gminy byłoby wydane mniej środków. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy wynagrodzenie z czegoś wynika ?

Członek komisji Danuat Łaska zapytała w jaki  sposób dokonuje się naboru na stanowisko pracownika socjalnego?

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że nabór będzie na podstawie konkursu, spośród osób z terenu gminy . 

Członek komisji Anna Czajka zgłosiła wniosek, aby na przyszłość - jeżeli jest to możliwe - przyjrzeć się projektom, które są składane przez Urząd Gminy, jeszcze przed złożeniem. Żeby nie było takiej sytuacji, jak w tej chwili, że radni  muszą zagłosować, bo i tak nie  mają nic do powiedzenia. 
Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka poparła wniosek żeby projekty były przedkładane radnym przed złożeniem.
Członek komisji Danuta Łaska poprosiła, by istotnie skoro radni mają przyjmować i opiniować wniosek mieli możliwość wcześniejszego zapoznania się z propozycją celem podpowiedzi korzystnych zmian. Ponieważ dziś jest to już niemożliwe zgłosiła wniosek o zamkniecie dyskusji i zaopiniowanie projektu.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy” w ramach Poddziałania 7.1.1 w ramach priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki został zaopiniowany pozytywnie 7 za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących. 


Ad. 4 – Z projektem budżetu gminy na rok 2010 zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Podkreśliła także, co zmieniło się w stosunku do projektu budżetu z listopada 2009 r. ( Projekt budżetu po zmianach stanowi załącznik do protokółu):
Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że do przedszkola w Lipcach chodzą także dzieci z sąsiedniej gminy, czy nasza gmina też wystąpiła o zwrot środków za te dzieci?   

Członek komisji Tomasz Milewski dodał, że w Lipcach jest przedszkole publiczne i  te  dzieci mogą z niego korzystać.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że zwrot dotyczy tylko przedszkoli niepublicznych.
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka dodała, że zgodnie z ustawą gmina musi te pieniądze zwrócić. Potwierdziła, że zwrot dotyczy tylko przedszkoli niepublicznych. Do dnia 30 września liczba dzieci musi być zgłoszona przez gminę, do której dzieci uczęszczają. Gmina Skierniewice, gdzie też uczęszcza 1 dziecko, nie dopełniła terminu i dlatego nie będą jej zwracane środki. 
Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że są miejsca w przedszkolu w Mszadli.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że w przedszkolu w Zagórzu są dużo niższe opłaty i chyba rodzice się tym kierowali.

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że w temacie tym powinien wydać opinię radca prawny i radni powinni zostać z nią zapoznani.

Zgłoszona propozycja została zaakceptowana przez komisję.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka podkreśliła, że rodzic ma prawo wyboru przedszkola.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie wydaje jej się właściwe, ze do lipieckiego przedszkola są przyjmowane dzieci z Zagórza i gmina nie może się ubiegać o zwrot środków, a za dzieci z terenu gminy Lipce uczęszczającego do przedszkola w Zagórzu nasza gmina musi zwracać.  Zaznaczyła, ze w takiej sytuacji w statucie naszej placówki powinien znaleźć się zapis, że pierwszeństwo w przyjęciu mają dzieci z terenu gminy Lipce, bo czy to jest publiczne czy niepubliczne przedszkole, to na żadne nie przychodzi subwencja i utrzymywane są ze środków budżetowych lub pozyskanych z zewnątrz. Poprosiła, by radca prawny przygotował temat na sesję, byśmy podjęli właściwą wobec naszego zobowiązania i budżetu decyzję. Następnie zapytała czy budynek byłej zlewni mleka z funduszu sołeckiego będzie adaptowany, zgodnie z uchwałą zebrania wiejskiego?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że na ten cel nie będzie wykorzystany fundusz sołecki, bo udało się pozyskać inne pieniądze. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że nastąpiła zamiana – w ramach kwoty z funduszu sołeckiego byłby zakup sprzętu do adaptowanych pomieszczeń, a adaptacja budynku byłaby z pozyskanych środków. Dodała, że akceptacja mieszkańców jest w tym temacie. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, gdzie znajdą się pieniądze na dach w gimnazjum? Dodała, że samo dochodzenie (zgodnie z wnioskiem komisji z poprzedniego posiedzenia) to odrębna sprawa. Sprawa cieknącego dachu toczy się już od dwóch lat, kiedy to sprawę tą poruszała w interpelacjach na sesji. Stan tego dachu pociąga za sobą coraz większe straty wydaje się więc pilna kwestią, nie rozumie więc dlaczego zadania tego w pierwszej kolejności nie umieszczono w budżecie.  Dalej powiedziała o potrzebie wymiany instalacji elektrycznej w Szkole Podstawowej w Lipcach R. Podkreśliła, że instalacja jest z 1962 r. i pojawiają się sytuacje niebezpieczne. Znacznie nowsza instalacja w SP w Drzewcach już jak wiadomo mogła stać się przyczyną pożaru. Nie należy czekać, aż taka sytuacja wydarzy się w Lipcach, bo chodzi tu o bezpieczeństwo dzieci. 
Członek komisji Anna Czajka powiedziała o wątpliwościach odnośnie  ocieplenia budynku Urzędu Gminy mówiąc, że jej zdaniem  w pierwszej kolejności powinien być wymieniony dach i dopiero malowanie.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że remont powinno się zacząć od dachu. Ona uważa, że w kwestii remontu budynku Urzędu Gminy całościową wizję powinien przedstawić projektant. Nie powinno się podejmować samodzielnie takich chaotycznych działań, jak na przykład ostatni całościowy remont Urzędu Gminy, a teraz dopiero wymiana instalacji w tymże urzędzie. Takie działania należy właściwie przygotować, by pieniądze wydawać racjonalnie. Najpierw należy zatem z pomocą fachowca przygotować całościowy plan, potem go w miarę możliwości finansowych systematycznie realizować. Potrzebna będzie koncepcja i dokumentacja tego zadania- wnioskowała, by tak zadanie to zapisać w budżecie.
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział aby zostawić wymianę instalacji elektrycznej w Urzędzie Gminy, a kwestię ocieplenia wycofać. Poparł wypowiedź radnej Anny Czajki aby w pierwszej kolejności wymienić dach.
Członek komisji Małgorzata Markowicz powiedziała o potrzebie wymiany uszkodzonego tynku na ścianie w Szkole Podstawowej w Drzewcach.
Powyższa dyskusja została podsumowana przyjęciem przez komisję następujących wniosków”:

1. wprowadzenie do projektu budżetu gminy kwoty 50 tys. zł z przeznaczeniem na remont dachu w gimnazjum w Lipcach Reymontowskich Wniosek komisja przyjęła  9 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

2. wprowadzenie do projektu budżetu gminy kwoty 20 tys. zł z przeznaczeniem na wymianę instalacji elektrycznej w budynku Urzędu Gminy Wniosek został przyjęty 9 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

3. wprowadzenie do projektu budżetu gminy kwoty 20 tys. zł z przeznaczeniem na opracowanie dokumentacji na remont budynku Urzędu Gminy. Wniosek został przyjęty 9 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
4. wprowadzenie do projektu budżetu gminy kwoty 20 tys. zł z przeznaczeniem na zabezpieczenie przed dalszą dewastacją ściany w Szkole Podstawowej w Drzewcach. Wniosek komisja przyjęła 9 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
5. wprowadzenie do projektu budżetu gminy kwoty 50 tys. zł z przeznaczeniem na wymianę instalacji elektrycznej w Szkole Podstawowej w Lipcach Reymontowskich. Wniosek został przyjęty głosowania 8 głosów za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymujący).
W dalszej części dyskusji Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapoznał z protokółem z przeglądu stanu technicznego budynku ośrodka zdrowia , wnioskując jednocześnie o ujęcie w projekcie budżetu kwoty 30 tys. zł na realizację zaleceń.
Po dyskusji w tym temacie komisja przyjęła wniosek o wprowadzenie do projektu budżetu kwoty 30 tys. zł na realizację zaleceń z przeglądu stanu technicznego budynku ośrodka zdrowia- wyniki głosowania 8 głosów za, 0 przeciwnych. 1 wstrzymujący.
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał o termin adaptacji pomieszczeń w ośrodku zdrowia?
Wójt Gminy Jerzy Czerwinski odpowiedział, że jest czas do 2012 roku na adaptacje. 
Członek komisji Jan Waszek poruszył problem budynku w Woli Drzewieckiej mówiąc, że trzeba coś zrobić z tym budynkiem, żeby on nie niszczał. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy może liczyć na zabezpieczenie środków na utrzymanie skwerku w Woli Drzewieckiej ? 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że tak. 
Członek komisji Jan Waszek stwierdził, że plac zabaw się rozsypuje w Woli Drzewieckiej. Sugerował, żeby gmina dopilnowałam, aby w ramach gwarancji wykonawca dokonał naprawy. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy jest rezerwa ?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że rezerwa ogólna wynosi 60 tys. zł. 

W punkcie tym z uwagi na zebranie wiejskie w Drzewcach, posiedzenie komisji opuścili Wójt i Sekretarz Gminy oraz Przewodnicząca Rady Gminy.
W dalszej dyskusji członek komisji Tomasz Milewski zapytał jakie są składki przekazywane na związki i stowarzyszenia, do których należy gmina?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedział, że składka na „Gniazdo’ wynosi 8 tys., nie pamięta wysokości pozostałych. Zobowiązała się przygotować informacje w tym temacie przed sesją.

Członek komisji Anna Czajka zapytała o dochody z domu nauczyciela?

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik wyjaśniła, że osoby, które nie wykupiły mieszkań płacą czynsz plus ogrzewanie. Jest to kwota 530 zł i dwa razy po 330 zł . Osoby, które wykupiły mieszkania płacą ogrzewanie i opłatę eksploatacyjną.  Nie płacą czynszu, tylko partycypują w kosztach remontu . 

Członek komisji Jan Waszek zapytał o przeznaczenie kwoty 8500 zł na utrzymanie świetlicy w Drzewcach?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że na kwotę tę składają się wynagrodzenia bezosobowe – 2000 zł, ogrzewanie 2000 zł, energia 1000 zł, zakup usług pozostałych 2500 zł i ubezpieczenie 1000 zł.

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, ze radni nie otrzymali planu finansowego GOKSiR , nie maja rozeznania na co jest przeznaczona kwota 308 tys. zł?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedział, że projekt budżetu złożony przez GOKSiR wynosił 411 513 zł. W projekcie budżetu uwzględniono kwotę 308 tys. zł , w tym 5 000 zł na wycieczkę Amatorskiego Zespołu Regionalnego. Na co przeznaczone są środki Skarbnik Gminy  nie była w stanie powiedzieć.

Członek komisji Tomasz Milewski zgłosił wniosek aby na Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów Dyrektor GOKSiR przygotowała informację na co zostanie wykorzystana dotacja przeznaczona dla GOKSiR. Dla Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych wysłać materiały przed sesją. Następnie zgłosił wniosek o wyjaśnienie na piśmie, jak się stało, że z GOKSiR nie ma na komisji materiałów i dlaczego nikogo nie ma na komisji? 

Zgłoszone wnioski zostały przyjęte przez komisję 2 głosami za, 0 przeciwnych, 5 wstrzymujących. 

Ad.5- Z projektem uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.
Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała, jakie jest stanowisko Urzędu Gminy w sprawie podwyżek dla sołtysó?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie umie się wypowiedzieć w tej kwestii. Wzrost prowizji o 100 %, trzeba się zastanowić, jaki to będzie miał o wpływ na przyszłość? Dochód z podatków jest w tym roku taki sam, a może nawet niższy gdyż zmniejszył się podatek rolny. Dalej powiedziała, że przy wzroście prowizji do 10 % zostanie dołożone do tego , co jest w projekcie budżetu 11 460 zł, a przy wzroście prowizji do 8 %  - 5 481 zł.
Członek komisji Jan Waszek powiedział, że powinno się wyróżnić sołtysów tych, którzy przyjmują podatek w domu, zebrania wiejskie odbywają w domu, bo nie mają gdzie.

Podczas dalszej dyskusji zostały zgłoszone 2 wnioski:
1. podwyższenie prowizji sołtysów do 10 %,
2. podwyższenie prowizji sołtysów do 9 % .


Po przeprowadzonym głosowaniu komisja przyjęła wniosek 2- podwyższenie prowizji sołtysów do 9 %. Za wnioskiem głosowało 4 członków komisji, 0 było przeciwnych, 3 wstrzymujące.

 
Ad. 6 -  Z projektem uchwały w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego na 2011 rok zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Ad.7 – W punkcie tym nie zgłoszono zapytań. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła posiedzenie.

Protokółowała:

B.Gładys


                                                                   Przewodnicząca komisji 

                                                                                 Teresa Pszczółka 

