P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 
9 marca 2010 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zapoznanie z realizacją zaleceń z kontroli przeprowadzonej w GOKSiR.

5. Kontrola zrealizowanych inwestycji drogowych: budowa ulicy Dominikowej i Mostowej.
6. Sprawy różne.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Henryk Stefaniak. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia wprowadzono zmianę dotyczącą zamiany kolejności punktów proponowanego posiedzenia zamieniając punkt 5 z 4. 

Proponowana zmiana została przyjęta  6  głosami za,  0  przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty 6 głosami za,  0  przeciwnych,  0 wstrzymujących.  

Ad. 3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 5 głosami za, 

0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

W punkcie tym przybył na posiedzenie komisji radny Bogdan Tracz.

Ad. 4- Kontrola zrealizowanych inwestycji drogowych: budowa ulicy Dominikowej i Mostowej.


W punkcie tym Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji omówiła wykonanie inwestycji pt.
 - remont drogi dojazdowej do pól we wsi Lipce Reymontowskie (ul.Mostowa).  

Powiedziała, m.in., że na wymienione zadania został ogłoszony w lipcu 2009 r. przetarg nieograniczony. Wpłynęła jedna oferta na kwotę 176 589 zł. Wykonawcą była firma UNIDRO S.A z Łodzi. Zabezpieczenie w budżecie na zadanie wynosiło 270 000 zł. Wartość kosztorysowa zadania wynosiła 214 644,34 zł. Umowa została podpisana z wykonawcą 7 sierpnia 2009 r. Inwestycja była realizowana od 18 sierpnia do 10 września 2009 r. Według uzyskanej informacji roboty wykonano zgodnie z projektem, na długości ulicy 704 m. Gwarancja na wykonane prace wynosi 12 miesięcy - od  28 września 2009 r. czyli od dnia odbioru. Nadzór nad inwestycją pełnił pan Wójcik. Płatności były dokonane 9 października 2009 r.  


Następnie komisja zapoznała się z dokumentacją i rozliczeniami powyższej inwestycji. Na zgłoszone uwagi i zapytania odpowiedzi udzielał Wójt Gminy Jerzy Czerwiński i Kierownik  Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Podczas dyskusji  w tym temacie nawiązano także do  odbytego spotkania z przedstawicielami kolei i poruszanego tam problemu odprowadzenia wody nadmiernie gromadzącej się w tunelu (Protokół ze spotkania odbytego w dniu 18 lutego 2010 r. stanowi załącznik do protokółu).

Komisja nie zgłosiła uwag do wykonania inwestycji pt. remont drogi dojazdowej do pól we wsi Lipce Reymontowskie (ul.Mostowa).  

Następnie Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji zapoznała z wykonaną inwestycją pt.

- przebudowa drogi w miejscowości Lipce R. – ulica Dominikowej.

Poinformowała m.in. , że wartość kosztorysowa zadania wynosiła 116 969 zł. Przetarg został ogłoszony w lipcu 2009 r.. Na przetarg wpłynęła 1 oferta firmy UNIDRO S.A. z Łodzi na kwotę 158 993, 15 zł.? Zabezpieczenie w budżecie gminy wynosiło 162 200 zł. Długość ulicy do wykonania wynosiła 265 m. Prace wykonane były od 7 września do 12 października 2009 r.  Pierwotnie w umowie termin zakończenia prac był do 10 września 2009 r. Aneksem z dnia 10 września 2009 r. termin został przedłużony do 15 października 2009 r. Odbiór był 23 października 2009 r. Zabezpieczenie  należytego wykonania umowy wynosiło 8 %. 

Następnie komisja zapoznała się z dokumentacją i rozliczeniami omawianej inwestycji. Na zgłoszone uwagi i zapytania komisji odpowiedzi udzielał Wójt Gminy Jerzy Czerwiński i Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska.

W wyniku powyższych czynności komisja ustaliła co następuje:
1. faktury były zapłacone w terminie określonym w aneksie do umowy  

2. firma UNIDRO S.A. nie dotrzymała terminu wykonania zadania, tym samym nie wywiązała się ze swojego zobowiązania – pierwotny termin wykonania zadania był wyznaczony na 10 września 2009 r. Pismo o przedłużenie terminu zostało złożone przez wykonawcę w dniu 10 września 2009 r. czyli w dniu, w którym powinien zakończyć prace. Przedłużenie terminu wykonawca motywował niemożliwością wykonania inwestycji zgodnie z projektem budowlanym oraz przekazaniem terenu budowy w dniu 7 września 2009 . W dniu 10 września 2009 r. został podpisany aneks do umowy przedłużający termin realizacji zadania do 15 października 2009r . Komisja uznała, że  pisemne wystąpienie  o przedłużenie terminu wykonania prac w dniu, w którym powinny one być zakończone - jest zbyt późne. Przekazanie terenu budowy nastąpiło wtedy, kiedy się zgłosiła firma. Zdaniem komisji uwagi firmy UNIDRO S.A.  odnośnie złej dokumentacji projektowej są również niezasadne, gdyż  firma  złożyła stosowne oświadczenie przed przystąpieniem do przetargu, że zapoznała się z dokumentacją przetargową i nie wnosi do niej żadnych zastrzeżeń i zobowiązuje się do jej stosowania oraz oferuje wykonanie przedmiotu zamówienia zgodnie z warunkami zapisanymi w specyfikacji oraz, że zapoznała się z dokumentacją techniczną oraz warunkami terenowymi budowy i nie zgłasza uwag.


W tym miejscu Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że opóźnienie było spowodowane błędami w dokumentacji projektowej. 


Dalej komisja ustaliła co  następuje:
3. dodatkowo firma wykonała roboty zamienne w zamian za roboty zaniechane czyli wcześniej planowane, których wyceny się nie bilansują.

Według oświadczenia Wójta Gminy Jerzego Czerwińskiego w ramach różnicy wykonawca wykonał umocnienia brzegów poboczy przebudowywanej ulicy. Komisja stwierdziła brak podpisu inspektora nadzoru na kosztorysie prac zamiennych. Wójt Gminy Jerzy Czerwiński oświadczył, że kosztorys ten został zatwierdzony przez inspektora nadzoru przy rozliczaniu zadania, przeoczył tylko postawienie pieczątki.

Ad.5 -  Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak zapoznała z realizacją zaleceń z kontroli przeprowadzonej w GOKSiR (Informacja stanowi załącznik do protokółu). Ponadto zapoznała z treścią pisma z dnia 16 grudnia 2009 r skierowanego do Wójta Gminy przez firmę przeprowadzająca audyt, w którym informują, że kontrola gospodarki finansowej GOKSiR za rok 2008 w ich ocenie wypadła dobrze. Stwierdzone w jednostce nieprawidłowości są standartowo spotykanymi w innych tego typu instytucjach. Środki wydatkowane w sposób celowy i oszczędny (Pismo stanowi załącznik do protokółu).

Podczas dyskusji głos zabrali:

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał kiedy Muzeum Czynu Zbrojnego stało się samodzielną jednostką? Wskazując jednocześnie, że w protokóle z kontroli w punkcie 3 kontrolujący piszą, że „w skład Ośrodka Kultury wchodzą  Gminna Biblioteka Publiczna, Muzeum Czynu Zbrojnego , boisko do gry w pikę nożną wraz z bieżnią”. 


Odszukana została uchwała Rady Gminy o nieodpłatne przekazanie nieruchomości Muzeum Czynu Zbrojnego, która została podjęta w kwietniu 2008 r.  


Dalej członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że dla niego nie jest to audyt do końca rzeczywisty dlatego, że m.in. są zapisy nieaktualne, które zmieniają postać rzeczy. W protokóle wykazane są także złe podstawy prawne statutu a w zaleceniach już się nic nie pisze. Dodał, że podejrzewa, że  w statucie GOKSiR nadal ten zapis istnieje.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że zmiany do statutu były naniesione w kwietniu 2007 r. 

  
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał skąd ten zapis w protokóle? Pani dyrektor odczytując inne brzmienie potwierdza nierzetelność tej kontroli. Dalej powiedział, że komisja otrzymała ksero zaleceń, ale bez zarządzeń.
     Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że dysponuje zarządzeniami i może komisji je udostępnić.

Członek komisji Teresa Pszczółka powiedział, że był audyt, dał zalecenia , jest informacja o ich wykonaniu , zarządzenia ma Dyrektor GOKSiR i można je sprawdzić i ona nie podważałaby wyników audytu.


Członek komisji Jacek Dziuda zapytał o punkt 8 zaleceń pokontrolnych tj. sprawozdania Rb-N i Rb-Z - będą sporządzane prawidłowo? Zapytał także kiedy będzie sprawozdanie finansowe ?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że terminy tych sprawozdań są odgórne. Są to terminy kwartalne. Dodał, że przygotuje na piśmie te terminy. Odnośnie sprawozdania finansowego odpowiedziała, że do końca marca będzie bilans. 

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał, nawiązując do informacji o wykonaniu zaleceń pokontrolnych, która wpłynęła do Wójta Gminy 8 stycznia 2010r. , czy ktoś wyrywkowo sprawdził wykonanie?   

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że ograniczył się do pisemnej odpowiedzi i zapoznał się z zarządzeniami.


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał jak wygląda faktyczna realizacja punktu 7 ?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że faktury są płacone w terminie.


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał dalej czy w związku z tym według stanu na ostatni grudzień, przeszły jakieś płatności na rok 2010?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że musi to sprawdzić. Powiedziała, że są należności wymagalne i niewymagalne np. jeżeli był rachunek w grudniu mógł mieć termin płatności w styczniu, są to teniewymagalne. Potwierdziła, że obecne terminy płatności są przestrzegane.
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Henryk Stefaniak zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy jak podchodzi do sprawy, że księgowa nie ma uprawnień i pani dyrektor bierze na siebie odpowiedzialność finansową.
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że dobrze byłoby aby księgowa była z wyższym wykształceniem, ale nie jest to nieprawidłowość. Jest to osoba z praktyką, pełniła wcześniej obowiązki Skarbnika Gminy. Dyrektor GOKSiR odczytała treść protokółu z kontroli ze strony 8, w której pisze się o braku stosownych upoważnień księgowej a nie kwalifikacji. Dalej Dyrektor przypomniała, że wyjaśniała, iż będzie prowadziła rozmowy z panią Cieślak ,i od  1 stycznia 2010 r. będzie chciała podpisać z nią umowę, ale pani Cieślak nie wyraziła zgody, będzie pełniła obowiązki do półrocza . W drugim półroczu   będzie musiała znaleźć inną księgową. Również mówiła, że takie zatrudnienie jest bardzo często spotykane tj. na umowę zlecenie, gdyż  nie jest proste zatrudnienie osoby na 1/4 etatu
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  ustosunkował się do wyników kontroli mówiąc, że została przeprowadzona przez fachowców z zewnątrz , bo uznał, że tak będzie najlepiej. Po kontroli dostał opinię, w której stwierdzono, że jest dobrze. Jak otrzymuje taki wynik, to uważa, że brak zarządzeń i innych  uregulowań można na bieżąco uregulować. Gdyby wykryto ważne niedociągnięcia, nie skończyłoby się zaleceniami.  

Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że ona odnosi wrażenie, że niektórzy by się cieszyli, jakby były niedociągnięcia. Dodała, że po to są zalecenia, żeby je pani dyrektor skorygowała.
Członek komisji Jacek Dziuda zapytał czy w 2009 roku można się spodziewać, że mogą być niedociągnięcia ?
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że niedociągnięcia, które można było usunąć, są usunięte. Natomiast opracowane dokumenty wchodzą w życie od 4 stycznia 2010 r. 
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czemu do zapisu w punkcie 3 protokółu się nikt nie ustosunkował ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że zostało to najprawdopodobniej przepisane z dokumentów z poprzedniej kontroli. Uważa, że nie miało to znaczenia, w kontroli chodziło o finanse.
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak  przyznała rację, że jest to jakaś nieprawidłowość i należy aneksem wprowadzić zmianę do regulaminu organizacyjnego GOKSiR . Dalej powiedziała, że choć jest to niespójność, nie ma znaczenia dla kontroli. 


Ad. 5- W sprawach różnych członek komisji Jacek Dziuda zawrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy,  że dziwne plotki chodzą o dodawaniu obowiązków jednej z pracownic, że zwolnienie jest przewidywane ? 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapytał od kogo radny się dowiedział, bo na plotki nie będzie odpowiadał.


Członek komisji Jacek Dziuda odpowiedział , że pytał pracownicy ,która potwierdziła, że ma tak powiększone obowiązki i proponowano jej jeszcze nawet wypisywanie faktur za ścieki, a może i spisywanie liczników.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że na czas nieobecności kierownika referatu rozwoju i promocji, następuje przejęcie jej obowiązków. Dalej wyjaśnił, że kobieta nigdy nie chodziła spisywać liczników i nie będzie.
Członek komisji Jacek Dziuda zapytał czy istnieje realne zagrożenie przetargów i czy istnieje zagrożenie straty pracownika?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie istnieje zagrożenie przetargów a na to czy pracownik będzie chciał pracować nie ma wpływu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że termin sesji absolutoryjnej jest planowany na 28 kwietnia  br. i poprosiła, by przewodniczący biorąc to pod uwagę zaplanował odpowiednio pracę komisji. Po krótkiej dyskusji termin przesunięto na 30 kwiecień.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Henryk Stefaniak  podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 

                                                                         Henryk Stefaniak 

