P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 

23 czerwca 2009 roku 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz otworzył posiedzenie komisji. Powitał wszystkich przybyłych. Następnie komisja opracowała plan pracy na II-gie półrocze 2009 r. (plan pracy stanowi załącznik do protokółu).


Ad.1 i 2- O godz. 14- tej na posiedzenie przybyła Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Rady Gminy i wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz, który przedstawił proponowany porządek :
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009 r.
6. Sprawy różne.
7. Opracowanie planu pracy Komisji Kultury Oświaty i Spraw Społecznych na II-gie półrocze 2009 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy. 

Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.
Ad.3- Protokół ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odbytego w dniu 8 kwietnia 2009 r. został przyjęty 9 głosami za, 0 przeciwnych, 
1 wstrzymującym. 
W tym czasie na posiedzenie komisji przybyli członkowie komisji Tomasz Milewski i Małgorzata Markowicz.
Ad.4 -Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w 
budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Powiedziała m.in. że wielkość funduszu ustalana jest wskaźnikiem z ustawy w oparciu o ilość mieszkańców na dzień 30.06.2009 r. Według liczby mieszkańców z zeszłego roku kwota na poszczególne wsie wyniosłaby :

- Chlebów- 7300 zł

- Drzewce-15600 zł

- Mszadli – 11700 zł

- Retniowiec - 6000 zł

- Siciska- 7000 zł

- Wola D – 12000 zł

- Wólka Podlesie - 4900 zł

- Wólka Krosnowska- 6500 zł

- Lipce Reymontowskie – 31000 zł.
Informacje o wysokości środków przekazuje sołtysom Wójt Gminy do dnia 31 lipca każdego roku. Sołtys składa wniosek do Wójta do 30 września roku poprzedzającego rok, w którym sołectwo chce otrzymać środki. Wniosek o środki może być uchwalony z inicjatywy sołtysa, rady sołeckiej lub co najmniej 15 pełnoletnich mieszkańców sołectwa. Rada Gminy decyduje o wyodrębnieniu w budżecie Gminy funduszu sołeckiego.

Podczas dyskusji zgłoszono zapytania dotyczące:
Członek komisji Bogdan Tracz zapytał czy w ramach funduszu sołectwo może realizować zadanie etapowo? Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że można realizować zadanie etapowo , ale nie można łączyć tych środków z innymi środkami. 
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że w momencie utworzenia funduszu, państwo zwraca gminie z ogólnej kwoty do budżetu Gminy, więc uważa, że należałoby utworzyć fundusz.
Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że fundusz będzie  przejrzystym wydawaniem pieniędzy przez poszczególne wsie, musi być jednak zebranie wiejskie, podczas  którego będzie można porozmawiać, przedyskutować i uchwalić wniosek o przyznanie środków z funduszu. 
Członek komisji Bogdan Tracz zapytał o bosko w Chlebowie?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik w odpowiedzi wyjaśniła, że w ramach funduszu można zakupić bramki, ławeczki, zasiać trawę itp.
Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy ze środków tych można pokryć koszty instruktora?
W odpowiedzi Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że jest to fundusz celowy, więc chyba nie można.
Członek komisji Danuta Łaska podkreśliła, jak wiele dobrego może zdziałać utworzenie takiego funduszu dla ożywienia inicjatywy samych mieszkańców i opowiedziała się również za utworzeniem takiego funduszu.
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że raczej na inwestycje należy przeznaczać te środki.

Na zakończenie dyskusji komisje opowiedziały się za utworzeniem w budżecie Gminy środków stanowiących fundusz sołecki -  11 za, 0 przeciwnych 1 wstrzymujący. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz prowadzący wspólne posiedzenie komisji ogłosił 10 minut przerwy. 
Ad.5 - Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009 r.
przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań. 

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009 r.

- 6 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.6 – W sprawach różnych głos zabrali:

Członek komisji Jan Waszek zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy czy podjął zadziałania odnośnie gruntów komunalnych w Woli Drzewieckiej (pow. 5,60 ha).Dalej wyjaśnił, że są to tereny budowlane, a obecnie powysiewała się tam sosna i należałoby pilnować, aby nie przekwalifikowano tych gruntów na tereny leśne.  
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska –poinformowała, że w dniu 30 czerwca odbędzie się uroczysta sesja, podczas której 13 parom  małżeńskim zostaną wręczone medale z okazji 50-lecia pożycia małżeńskiego. Planuje się także zaprosić pana Jacka Piotra Jackowskiego autora książki „Łowickie a Rawskie – muzyczne subregiony Mazowsza”, aby podziękować mu za piękną promocję. Następnie poprosiła komisje o podpowiedź kogo należałoby jeszcze poprosić na sesje i podziękować za promocję i zasługi?

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że jego zdaniem winna zostać wyróżniona pani Bożena Gładys, której praca licencjacka n.t. „Wybór jako podstawa nawiązania stosunku pracy wójta gminy” zdobyła pierwsza nagrodę w dziedzinie Administracja w kategorii prace licencjackie w konkursie na najlepsze prace magisterskie i licencjacie wykonane w łódzkich uczelniach niepublicznych. Powiedział także, że winny być zaproszone osoby, którym nadano tytuły”Honorowy Obywatel Gminy Lipce R.” i „Zasłużony dla Gminy Lipce R.” 
Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że powinna zostać wyróżniona pani Bogusława Świderek, która jest wieloletnią laureatką Ogólnopolskiego Festiwalu Kapel i Śpiewaków Ludowych w Kazimierzu  Dolnym nad Wisła, zdobywczynią II nagrody w VIII Festiwalu Kapel i Śpiewaków Ludowych w Mińsku Mazowieckim oraz II miejsca w XVI Konkursie Kapel i Śpiewaków Ludowych Regionów Nadwiślańskich w Maciejowicach, a także p. Jerzy Drzewiecki , który zdobył II  nagrodę w konkursie Kapel i Śpiewaków Ludowych Regionów Nadwiślańskich w Maciejowicach oraz wyróżnienie w VIII Festiwalu Kapel i Śpiewaków Łudowych w Mińsku Mazowieckim. 
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, czy radni nie mają nic przeciwko podziękowaniu uczniom szkół podstawowych i gimnazjum , którzy wyróżnili się jakimiś sukcesami o zasięgu ponadgminnym , radni zaś nie mieli nic przeciwko temu. Potem zapoznała z pismami , które skierowali do Rady Gminy p.Wioletta Kumosa zam.Lipce R.i p. Teresa i Krzysztof Piotrkowscy zam. Lipce R. w sprawie uwag do projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  Gminy Lipce R. Poinformowała także, że w temacie wyjaśnienia powyższych uwag zostało zwołane spotkanie w Urzędzie Gminy na dzień 25 czerwca 2009 r,. na godz.17-tą.
Członek komisji Zofia Wielec zapytała, kiedy będzie zatwierdzony plan ?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedział, że plan jest wyłożony , następnie projektant przyjmie uwagi i być może na sesji sierpniowej uda się go przyjąć. 
Członek komisji Zofia Wielec zwróciła się  zapytała, kiedy będą świeciły się nowe lampy uliczne na ulicy Wiosennej?
Wójt Gminy   Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że musi jechać do Żyrardowa aby załatwić wszystkie formalności.
Członek komisji Dariusz Krawczyk zwrócił uwagę o zadbanie podczas budowy drogi w ulicy Mostowej, żeby woda nie stała w tunelu.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że woda w tunelu będzie   stała, jedynie należałoby ograniczyć dopływ wody do tunelu.
Członek komisji Bogdan Tracz zasugerował, że należałoby zrobić jakąś pochyłość.
Członek komisji Tomasz Milewski  powiedział, że trzeba problem rozwiązać. Wiadomo, że woda musi przepłynąć, ale nie może stać, widocznie jest źle zrobione.
Członek komisji Dariusz Krawczyk zapytał kto wygrał przetarg na oczyszczalnię ? 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że przetarg wygrała oferta złożona przez Małopolskie Biuro przygotowania i realizacji inwestycji KRAK INVEST  ZSP z Krakowa z ceną brutto 2 385 643 zł. 

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy ktoś ten projekt oceniał ? Czy nie było rozprawy wodno –prawnej ? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że była rozprawa wodno-prawna. Wyszło, że ubojnia powinna mieć oddzielną rozprawę wodno-prawną i sugerowano oddzielny kanał odprowadzający dla ubojni. 
Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że należy obwarować pismem od pani projektant, budowę oddzielnego kanału przez ubojnię.
Członek komisji Krzysztof Piechut zapytał czy to nowe pomieszczenie w przedszkolu w Mszadli będzie przystosowane na cele przedszkolne?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że pani dyrektor nie zgłaszała takiej potrzeby. Przypomniał, że w pomieszczeniu tym zostały wykonane prace przy pomocy pracowników interwencyjnych robót interwencyjnych, ale pozostało jeszcze wiele do zrobienia.
Członek komisji Grażyna Szczechowicz przypomniała, że na komisji był temat aby przeznaczyć to pomieszczenie na mieszkania i była odpowiedź, że nie na mieszkanie, bo to będzie na przedszkole.
Członek komisji Tomasz Milewski nawiązując do bierzmowania i przyjazdu biskupa oraz do Dnia Reymonta powiedział o nie opróżnionych śmietnikach na cmentarzu, dodając że jest gorzej jak było. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz prowadzący wspólne posiedzenie komisji ogłosił 5 minut przerwy. 

Ad.7 – W punkcie tym Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych opracowała plan pracy komisji na II-gie półrocze 2009 r.(plan pracy stanowi załącznik do protokółu)

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Bogdan Tracz podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.
                                                                         Przewodnicząca  komisji 

                                                                              Teresa Pszczółka  

Protokołowała :

B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji

                                                                                Bogdan Tracz 

