P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 14 kwietnia 2010 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Opracowanie opinii i wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie o udzielenie absolutorium. 

5. Sprawy różne.

Ad.1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Henryk Stefaniak. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2 - Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 
Ad. 3 - Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 7 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
Ad. 4 - Komisji Rewizyjna opracowała opinię dotyczącą wykonania

 budżetu Gminy za rok 2009 wraz z wnioskiem w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy Lipce Reymontowskie (Opinia wraz z wnioskiem stanowią załącznik do protokółu).


Z uwagi na to, że członkowie komisji zgłaszali różne zdania, co do zapisu wniosków z protokółu pokontrolnego do opinii, która jest przekazywana do Regionalnej Izby obrachunkowej Przewodniczący komisji Henryk Stefaniak poddała ten problem pod głosowanie. 


Za wnioskiem o nie wpisywanie do opinii komisji dotyczącej wykonania budżetu gminy za rok 2009 wniosków z protokółu pokontrolnego głosowało 4 członków komisji, 1 był przeciwny, 2 wstrzymało się od głosu. 


Przewodniczący komisji Henryk Stefaniak powiedział, że zgodnie z wynikami głosowania wnioski nie będą wpisane do opinii. Protokół pokontrolny komisji zostanie przedstawiony na sesji absolutoryjnej Rady Gminy.

Ad.5- W punkcie sprawy różne Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że odnośnie budynku po byłym ośrodku pomocy w Woli Drzewieckiej zgłosiły się 2 podmioty zainteresowane jego zagospodarowaniem. Jeden z nich to stowarzyszenie prowadzące działalność edukacyjną wśród młodzieży i chcieli by zrobić ośrodek szkoleniowy dla nauczycieli pod kątem edukacyjnym. Drugi to Komendant Wojewódzkich Hufców Pracy z planami utworzenia hufca pracy.
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że poruszonym tematem będzie zajmowała się na najbliższym posiedzeniu Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych ale on uważa, że o dalszym wykorzystaniu tego budynku powinna zadecydować wieś

Członek komisji Karol Dębski zapytał Wójta Gminy czy coś wiadomo odnośnie zajść, które miały miejsce w ostatni piątek na terenie Lipiec? Dalej wyjaśnił, że około 20–tej przez centrum Lipiec przeszła grupa 30, 40 osobowa z kijami bejsbolowymi. Następnie byli najprawdopodobniej w Boryniance i w Ośrodku Kultury. Przyjechali oni samochodami, które postawili przed marketem.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie jest mu nic wiadomo. Po przeprowadzonej rozmowie telefonicznej z Kierownikiem Rewiru Dzielnicowych i Komendą Miejską Policji w Skierniewicach wyjaśnił, że rzeczywiście takie zajście miało miejsce. Była to grupa z Dąbrowic, chodziło o jakieś zatargi z chłopakami z Lipiec. Policja ze Skierniewic przyjechała na interwencje ale ta grupa już odjechała.

W związku z tym zajściami komisja zgłosiła wniosek aby na najbliższej sesji był obecny Kierownik Rewiru Dzielnicowych w Lipcach R. oraz przedstawiciel Policji w Skierniewicach aby wyjaśnił sprawę najazdu osób z kijami bejsbolowymi i podjęte w tym kierunku kroki prawne.

Ponadto komisja sugerował aby w porządku sesji ująć temat przyszłości budynku Policji w Lipcach R.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że wyśle pismo do Pana Manowieckiego, w którym opisze wyżej poruszoną sprawę i jednocześnie poprosi o udział w sesji. 
  Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Henryk Stefaniak podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała:                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 
                                                                         Henryk Stefaniak 




