P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 17 marca 2010 r. 
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Remonty wykonane w szkołach na terenie gminy w 2009 r.

5. Wydatki związane z utrzymaniem Domu Nauczyciela w 2009 r.
6. Realizacja zaleceń pokontrolnych komisji rewizyjnej z roku 2009.

7. Sprawy różne.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Henryk Stefaniak. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia członek komisji Jacek Dziuda zgłosił uwagę, aby protokół z poprzedniego posiedzenia odczytać i przyjąć, jak przybędzie na posiedzenie radny Tomasz Milewski.

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty  7 głosami  za,  0  przeciwnych,  0 wstrzymujących.  

Ad. 3- Protokół z poprzedniego posiedzenia zostanie odczytany i przyjęty w punkcie 6a, przed sprawami różnymi. 
Ad. 4- Z zakresem remontów wykonanych w szkołach na terenie gminy w 2009 r. zapoznała Krystyna Tosik Księgowa ZEAO (Informacja stanowi załącznik do protokółu).
W punkcie tym na posiedzenie przybył radny Tomasz Milewski. 


Komisja wyrywkowo sprawdziła: 

- fakturę nr 1285 z dnia 12.11.2009-  Spółka Gaz Lipce R.-za naprawę taboretu gazowego na kwotę 431 zł w przedszkolu w Lipcach R., 

- fakturę nr 1/09/001022 z dnia 4.04.2009 r - firma  FALKOR w Skierniewicach- na podgrzewacze wody wraz z montażem w przedszkolu w Lipcach,

- rachunek nr 19/209 z dnia 8.06.09 - Instalacje, nadzory , pomiary elektryczne Stefan Kłąb Skierniewice –  na kwotę 900 zł za naprawy elektryczne w szkole w Drzewcach, zapłacono przelewem w terminie 7 dniowym ,

- rachunek nr 6/209 z dnia 26.05.09 -Instalacje, nadzory , pomiary elektryczne Stefan Kłąb Skierniewice –   za wymianę wyłącznika różnicowo prądowego w szkole w Drzewcach, na kwotę  360 zł .

Do skontrolowanych dokumentów komisja nie zgłosiła uwag. 

Ad.5- Krystyna Tosik Ksiegowa ZEAO przedstawiła wydatki związane z utrzymaniem Domu Nauczyciela w 2009 r. (Informacja stanowi załącznik do protokółu). Podkreśliła, że gmina nie dokłada do utrzymania Domu Nauczyciela, wpływy się bilansują z wydatkami.

Podczas dyskusji komisja sygnalizowała potrzebę sprzedaży pozostałych 3 kompletów mieszkań w Domu Nauczyciela. Zwróciła także uwagę na potrzebę zmiany uchwały, która wprowadziła obniżkę czynszu w mieszkaniach przy szkole podstawowej w Drzewcach i Mszadli. Obecnie w większości tych mieszkań nie zamieszkują nauczyciele.  

Na zgłoszone zapytania i uwagi odpowiedzi udzielali Krystyna Tosik Księgowa ZEAO i Wójt Gminy Jerzy Czerwiński .


Przewodniczący komisji Henryk Stefaniak ogłosił 10 minutową przerwę.  

Ad. 6- Realizacja zaleceń pokontrolnych komisji rewizyjnej z roku 2009- 
-w pierwszej kolejności z realizacją zaleceń zapoznała  Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak. Powiedział m.in., że : 
- jest prowadzona dokumentacja stałych form pracy GOKSiR. Prowadzoną dokumentację Dyrektor GOKSR udostępniła komisji do wglądu,

-  pod faktury telefoniczne, które przekraczają 300 zł są podłączone bilingi telefoniczne. Odnośnie pozostałych rachunków zostało wysłane pismo do Telekomunikacji z prośbą o przesłanie bilingów i zostaną one dołączone pod każdą fakturę,   
- noty odsetkowe za nieterminowe wpłaty faktur za rozmowy telefoniczne nie są pokrywane z środków GOKSiR,

- imprezy, które odbyły się w GOKSiR podczas  ferii zimowych były konsultowane z dyrektorami szkół. 


Odnośnie uwagi dotyczącej  udokumentowania na piśmie – zdaniem komisji- wyboru oferenta na wykonywanie usług Dyrektor GOKSiR przedstawiła informację o zleceniu wykonania usług i dokonania wyboru usług przez firmy i osoby fizyczne dla GOKSiR z uzasadnieniem wyboru. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).



Na zgłoszone przez komisję uwagi i zapytania odpowiedzi udzielili Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak i Wójt Gminy Jerzy Czerwiński.

Komisja nie wniosła uwag do realizacji zaleceń.


Ad. 6a- W punkcie tym został odczytany protokół z poprzedniego posiedzenia komisji. Protokół został przyjęty 7 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 

Ad.7-W sprawach różnych członek komisji Karol Dębski poprosił o zajęcie się tematem przepustu koło pana H. Śiwniarskiego na ulicy Cichej w Lipcach R.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy są remontowane pomieszczenia w ośrodku zdrowia dla potrzeb pogotowia?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że są remontowane.


Kolejne posiedzenie komisja ustaliła na 26 marca o godz. 14-tej w temacie opracowanie sprawozdania z działalności komisji za rok 2009.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Henryk Stefaniak  podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 

                                                                         Henryk Stefaniak 

