                                    P R O T O K Ó Ł   Nr  XXXII\2010

                                    Z  SESJI   RADY  GMINY

                                   LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                          odbytej w dniu 30 czerwca 2010 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr XXXIII\2010
Z  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 30 czerwca 2010 r.
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 12
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie .
2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Działalność OSP na terenie gminy. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej gminy na 2010 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „Adaptacja i urządzenie placu na potrzeby imprez plenerowych w Lipcach Reymontowskich.   

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „ Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w gminie Lipce Reymontowskie”. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Mszadla”.

13. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Lipce Reymontowskie”.

14.  Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013”.

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy.  

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

17. Wolne wnioski i informacje.

18. Podziękowania i dyplomy – godz. 16 –ta. 

19. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady sesji Rady Gminy i stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 12 radnych na ogólna liczbę 15. 
                                         P u n k t  2.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad.
Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 

P u n k t  3.-
Protokół z XXX sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią.  

Protokół z XXXI sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią.  
Do protokółów z poprzednich posiedzeń nie zgłoszono uwag.
 Protokół z XXX sesji został przyjęty 11 głosami za, 0 przeciwnych,   1 wstrzymującym.
Protokół z XXXI sesji został przyjęty 11 głosami za, 0 przeciwnych, 1  wstrzymującym.

P u n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu). 

Do przedstawionej informacji nie zgłoszono zapytań. 

P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Radny Tomasz Milewski przypomniał, że podczas komisji lub sesji padła propozycja aby przy okazji prac, które będą prowadzone przy przedszkolu w Lipcach R. zrobić parking samochodów przy szkole podstawowej i zwrócił się z pytaniem do Wójta Gminy czy uda się to wykonać?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że chciałby to zrobić posiłkując się firmami, które obecnie prowadzą prace na terenie gminy. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że w strategii rozwoju gminy przyjęliśmy inwestycję : budowa nowego przedszkola w Lipcach Reymontowskich na 2014 rok, natomiast w miejscu obecnego planowano halę sportową i w związku z tym czy obecne prace przed przedszkolem nie będą kolidować i marnotrawić gminne środki ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że kostka musi być przed przedszkolem założona, bo podłoże jest nierówne, jest to nakaz Sanepidu. Czy będzie kolidować, kwestia projektanta, trzeba będzie tak zrobić, żeby nie kolidowało ?

 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała o inwestycję w Szkole Podstawowej w Lipcach tj. wymiana przewodów elektrycznych i ewentualny stan po, czy jest planowane malowanie zwłaszcza,że tej największej w gminie szkole należy się już malowanie ? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział,  że wszystkie przewody będą w korytkach, nie będzie kucia ścian i nie będzie konieczności malowania całej szkoły. 

P u n k t 6.-
Interpelacje i zapytania radnych zgłosili:

Radna Grażyna Szczechowicz zapytała odnośnie budynku po szkole podstawowej w Woli Drzewieckiej, czy trwają rozmowy z paniami, które były chętne do zagospodarowanie budynku, czy są one nadal zainteresowane, do tej pory nie dotarły informacja o zebraniu, jak ten problem wygląda ?

Radna Teresa Pszczółka zapytała czy jest możliwość kontaktu z PKP i przekazania prośby o uzupełnienie powybijanych szyb w wiatach peronowych?

Radny Jan Waszek zapytał kiedy jest planowane spotkanie z sołtysami odnośnie pozyskania słomy niezbędnej do pokrycia strzech na zagrodach ludowych. Dodał, że być może udałoby się pozyskać słomę na naszym terenie.


Radny Tomasz Milewski nawiązując do programu „Przedszkole najlepszą niania na świecie” zapytał czemu projekt jest realizowany tylko przez 10 miesięcy a przez wakacyjne miesiące nie ma żadnego oddziału. Dodał, że nie wierzy, iż nie ma chętnych. To nie jest tak, że każde dziecko ma starsze rodzeństwo, które może się opiekować młodszym.
Dalej powiedział o potrzebie zlikwidowania wieszania ogłoszeń na drzewach. 

Kolejne zapytanie skierował do pana Starosty prosząc o potwierdzenie partycypacji Starostwa w realizowanej inwestycji p.t. „ Adaptacja i urządzenie placu na potrzeby imprez plenerowych w Lipcach R.” a konkretnie w kosztach wylania dywanika asfaltowego. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała na jakim etapie są przygotowania do prac w ośrodku zdrowia. Odbyta dwa tygodnie wcześniej sesja nadzwyczajna motywowana była przecież pilnością mających tam być przeprowadzonych prac, natomiast na razie nie widać by tam cokolwiek się działo?

Radna Zofia Wielec zgłosiła problem poszerzenie drogi powiatowej od Retniowca do Pszczonowa.

Radny Tomasz Milewski  powiedział o konieczności wykonania prac przy chodniku dla pieszych od stacji PKP do ulicy Golki celem odprowadzenia wody gromadzącej się po opadach deszczu przy chodniku.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska skierowała zapytania do pana Starosty czy jest planowana budowa chodnika przy ulicy Reymonta, od ulicy           Wiatracznej do ul. Południowej ?
 
Radny Jacek Dziuda zapytał czy i kiedy będzie remontowana droga powiatowa z Drzewiec do Lipiec ? 

Pan Jan Barańczyk Prezes OSP Mszadla korzystając z obecności pana Starosty powiedział o zakrzaczeniu poboczy na skrzyżowaniu drogi powiatowej Mszadla i Siciska. Dalej powiedział o sposobie naprawy asfaltu na drodze powiatowej mówiąc, że naprawa odbywa się łopatami ręcznie i że jest to wyrzucanie pieniędzy w błoto. 


Starosta Skierniewicki Józef Dzierzbiński poprosił o udzielenie mu głosu i ustosunkował się do interpelacji i zapytań. Powiedział m.in. 

- odnośnie zakrzaczenia i łatania dziur, że zdaje sobie sprawę, iż krzaki winny  być wykarczowane, pobocza wykoszone, ale Starostwo ma  246 km dróg, ekipa składa się z kilku osób i pracują w 9-ciu gminach. Koszenie i wycinanie zakrzaczeń na 3 drogach odbywa się specjalnym sprzętem, na pozostałych  drogach ręcznie. Stopniowo zakrzaczenia będą usuwane. Odnośnie naprawy dziur powiedział, że dobrze byłoby położyć nakładkę i nie naprawiać ręcznie, ale nie pozwala na to wielkość budżetu. Dodał, że budżet wynosi 33 mln i Starostwo w miarę możliwości realizuje zadania 
- odnośnie drogi w kierunku Drzewiec -  w tym roku Starostwo nie zdoła jej zrobić 

- odnośnie zagospodarowania centrum Lipiec- są zabezpieczone pieniądze na położenie mikrodywanika i deklaruje, że to będzie zrealizowane

- odnośnie drogi w kierunku Pszczonowa –można mówić na dziś o wycięciu krzaków i wyrównanie poboczy, nakładki nie ma w planie robót na 2010 r.
- odnośnie chodnika do ul. Południowej – są plany, ale nie może złożyć deklaracji, kiedy będzie realizacja
- odnośnie gromadzącej się wody przy chodniku od przystanku PKP do ul. Golki – jest tam spadek, projektant brał pod uwagę, że woda powinna spłynąć wzdłuż drogi.

Radny Tomasz Milewski jeszcze raz powiedział, że obecnie woda nie spływa. Jego zdaniem należy tak zrobić, żeby miała ułatwiony spływ wzdłuż albo do rowu. 

 Starosta Skierniewicki Józef Dzierzbiński zadeklarował, że sprawdzi tę sprawę.

Radny Tomasz Milewski odnośnie drogi w kierunku Pszczonowa powiedział, że należy postawić znaki drogowe, gdyż pobocze jest niżej około 30 cm i jest to bardzo niebezpieczne.
         Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że na temat tej drogi, a przede wszystkim niebezpieczeństwa związanego z tym, że jest wąska, ma wysokie porwane pobocze, a tamtędy właśnie kursują autobusy szkolne zarówno z Lipiec jak i do Pszczonowa rozmawialiśmy już na sesji Rady Gminy z udziałem pana starosty. Liczyliśmy na pomoc w tej sprawie w związku z bardzo dużym niebezpieczeństwem poruszania się po tej drodze zwłaszcza w odniesieniu do dowożonych tamtędy dzieci. Nadal prosimy o uwzględnienia tej sprawy ważnej przecież zarówno dla Gminy Lipce jak i dla Gminy Maków.
P u n k t  7.-
 
Z działalnością OSP na terenie gminy zapoznał Krzysztof Supera Komendant Gminny OSP ( Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismem, które wpłynęło do wiadomości Rady Gminy, a dotyczyło prośby o środki na zakup samochodu (Pismo stanowi załącznik do protokółu). Poprosiła również o pozytywne ustosunkowanie się pana wójta do zakupu nowego samochodu dla lipieckiej jednostki i zabezpieczenie stosownych środków na jego zakup.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński nawiązując do przedstawionego pisma powiedział, że sprawa dofinansowania zakupu samochodu będzie poruszana  przed przyjęciem uchwały budżetowej. Zapewnił jednak, że prośbę tą rozumie i uznając za słuszną umieści w projekcie budżetu.
P u n k t  8.-

Skarbnik Gminy zapoznała z projektem uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej gminy na 2010 rok. 

Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Społecznego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie  zmian w uchwale budżetowej gminy na 2010 rok. 

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.


Uchwała Nr XXXII/168/10 w sprawie zmian w uchwale budżetowej gminy na 2010 rok została przyjęta 12 głosami  za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

P u n k t  9.-
 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 


Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Społecznego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie  zaciągnięcia kredytu długoterminowego.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.


Uchwała Nr XXXII/169/10 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta 12 głosami  za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 10.-

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „Adaptacja i urządzenie placu na potrzeby imprez plenerowych w Lipcach Reymontowskich”.

Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Społecznego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „Adaptacja i urządzenie placu na potrzeby imprez plenerowych w Lipcach Reymontowskich”.

Nie zgłoszono zapytań do przedstawionego projektu uchwały.

Uchwała Nr XXXII/170/10 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „Adaptacja i urządzenie placu na potrzeby imprez plenerowych w Lipcach Reymontowskich” została przyjęta 12 głosami  za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 
P u n k t 11.-
 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznał z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „ Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w gminie Lipce Reymontowskie”. 

Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Społecznego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionej uchwały. 


Uchwała Nr XXXII/171/10 w sprawie zaciągnięcia pożyczki z budżetu państwa na wyprzedzające finansowanie projektu pod nazwą „ Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków w gminie Lipce Reymontowskie” została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 
P u n k t 12.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska   przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Mszadla”.

Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych przedstawiła pozytywną wspólną opinie komisji Rady Gminy w sprawie przedstawionego projektu uchwały.


Uchwała Nr XXXII/172/10 w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Mszadla” została przyjęta 11 głosami za, 0  przeciwnym, 1 wstrzymującym. 

P u n k t 13.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska   zapoznała z projektem  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Lipce Reymontowskie”.

 Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Spraw Społecznych przedstawiła  pozytywną  opinię obydwu komisji Rady Gminy w sprawie przedstawionej uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  zgłosiła uwagę aby zaznaczyć w uchwale, że przeniesiono te zagrody dzięki i dużym wysiłkiem lipieckiej Fundacji, która nadal obiekty te otacza swoją troską.


Uchwała Nr XXXII/173/10 zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Lipce Reymontowskie” została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 
P u n k t 14.-
 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013”.


Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Spraw Społecznych odczytała pozytywną opinię obydwu komisji Rady Gminy w uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013.
         Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  poinformowała, że dokument ten zawiera już zgłoszone na komisji uwagi i stosowne porawki.

Radny Tomasz Milewski zwrócił uwagę, że w strategii jest wymienionych dużo instytucji do realizacji zadań i zapytał czy instytucje wiedzą o tych zadaniach ? 

 
Kierownik GOPS Renata Radełek odpowiedziała, że w planach jest spotkanie z tymi instytucjami.


Uchwała Nr XXXII/174/10 w sprawie uchwalenia „Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013” została przyjęta 12 głosami  za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 
P u n k t 15.-

W punkcie tym Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  poprosiła przewodniczących komisji o zapoznanie z planami pracy komisji na II półrocze 2010 r. W pierwszej kolejności plan pracy przedstawiła Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i Spraw Społecznych, następnie Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Społecznego i Finansów i Henryk Stefaniak Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.

 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  przedstawiła projekt  uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy.
 
Radny Tomasz Milewski zgłosił wniosek o wprowadzenie do tematyki sesji opracowania  regulaminu  honorowania mieszkańców naszej gminy odnoszących znaczące sukcesy oraz ludzi szczególnie zasłużonych.


Zgłoszony wniosek został przyjęty 12 głosami  za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących i wpisany do planu pracy sesji na miesiąc wrzesień.
 
Uchwała Nr XXXII/175/10 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0  wstrzymujących.  
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 5 minut przerwy . 

P u n k t  16.-
 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński. Powiedział, że panie są nadal zainteresowane wynajęciem budynku po byłej szkole w Woli Drzewieckiej. Spotkanie w tym temacie zostało wyznaczone na 8 lipca br. na godz. 17-tą. Odnośnie powybijanych szyb w wiatach na peronach kolejowych wyjaśnił, że przedstawiciele PKP będą w Urzędzie Gminy w poniedziałek lub wtorek i postara się zwrócić uwagę na ten problem. Dalej powiedział, że nie zapomniał o ulicy Słonecznej, będzie doprowadzona do porządku, prosił o trochę cierpliwości. Spotkanie z sołtysami zostało ustalone na dzień 6 lipca br. na godz. 9-tą. Następnie odniósł się do problemu nieczynnego przedszkola w okresie wakacyjnym mówiąc, że jakiś czas przedszkole jako placówka oświatowa musi być nieczynna z powodu remontów, malowania, urlopów pracowników itp., ale myśli, że przy dobrej organizacji jest temat do załatwienia. W temacie wieszania ogłoszeń na drzewach Wójt Gminy  powiedział, że jego to też drażni. Uważa, że powinno się zrywać i tylko może następnym razem ktoś uzna,  że nie warto wieszać. Odnośnie remontu ośrodka zdrowia poinformował, że w dniu 5 lipca br. nastąpi otwarcie ofert. Termin wykonania prac jest do końca sierpnia.
P u n k t 17.-
 

Wolne wnioski i informacje  - Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  nawiązując do akcji pomocy powodzianom poinformowała, że wybrała gminę Łubnice – koło Sandomierza. Przy wyborze korzystała z wiedzy i podpowiedzi koordynatorów pomocy z Caritas. Oni przedstawili jej, że jest to Gmina typowo rolnicza, biedna, wymagająca pomocy. Skontaktowała się z panią Wójt Gminy Łubnice- Krystyną Grajko, która podała listę rzeczy , które są im najbardziej potrzebne tj. pasze, zboże, środki na komary, żywność. Dalej poinformowała, że radni wyrazili zgodę na rozpoczęcie akcji od własnej ofiary czyli przekazanie diet z tej sesji na pomoc powodzianom. Prosiła aby do akcji przyłączyli się także sołtysi. Ponieważ chodzi o pasze i zboża dla bydła proszono o pilną pomoc. Wobec powyższych zaproponowała, by z gminy wypuszczono kartki ( przewodnicząca zobowiązała się przygotować ich treść ) aby mieszkańcy mogli przynosić dary do sołtysów lub zgłaszali większą ich ilość sołtysowi ( tam pojedzie samochód zbierający dary w jedno miejsce ). Dla usprawnienia akcji szczegóły już zebranych informacji i rozwiązań mogą omówić sołtysi na planowanym spotkaniu z panem wójtem w dniu 6 lipca. Zebrani nie zgłosili uwag do propozycji zgłoszonych przez przewodniczącą.   
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  ogłosiła 10 minut przerwy. 
P u n k t 18.-

 Podziękowania i dyplomy –  ta  część sesji miała charakter uroczysty. Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska i Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wręczyli podziękowania i wyróżnienia następującym osobom:

1. Ks. Franciszkowi Urbaniakowi za pełną miłości pielęgnację ojczystej tradycji i patriotycznego ducha społeczeństwa Gminy Lipce R.

2. Państwu Marii i Zbigniewowi Staniom- założycielom i właścicielom Galerii Staroci za trud wkładany w pielęgnację tradycji i kultury ojczystej oraz wspaniałą promocję Gminy Lipce R. 

3. Panu Wiesławowi Frąchowiczowi - trzykrotnemu mistrzowi Polski niepełnosprawnych w spinningu , wędkarstwie spławikowym, w efekcie czego w sierpniu jedzie do Francji na Mistrzostwa Świata

4. Panu Sebastianowi Maratowi za zdobycie III miejsca na VI Międzynarodowych Zawodach Sumo Robotów w Poznaniu w 2009 r. (robót Czesio), za zdobycie III miejsca na mistrzostwach Polski w 2008 r., za I miejsce na mistrzostwach Polski w Łodzi w 2009 r. (robot Czesio), za I miejsce na największej imprezie robotycznej we Wrocławiu ( robot Konieczko)

5. Pani Aleksandrze Łaskiej  laureatce Ogólnopolskiej Olimpiady Historycznej „Losy Polaków na wschodzie po 17.09.1939 r.”

6. Panu Miłoszowi Łaskiemu za zdobycie III miejsca w Ogólnopolskim konkursie poetyckim „Młodzi Twórcy” w 2007 r., I miejsca w Ogólnopolskim konkursie „Dwa srebrne ekrany” internetowe rozmowy o filmie  w 2009 r. , III miejsce w Ogólnopolskim Konkursie „Dwa srebrne ekrany” internetowe rozmowy o filmie w 2010 r., finalisty Ogólnopolskiej Olimpiady Historycznej „Losy Polaków na Wschodzie po 17.09.1939 r. , I miejsca w powiatowym konkursie poetyckim „Jestem obserwatorem przyrody i jej przyjacielem”, II miejsca w wojewódzkim konkursie poetyckim „Odkrywamy zapomniane piękno”, III miejsca w konkursie poetyckim „Leśne zmagania z przyrodą”

7. Panu Edgarowi Kucharskiemu za zdobycie w 2009 r. III miejsca podczas Grand Prix Polski w Piasecznie, III miejsca w mistrzostwach woj. łódzkiego w ratownictwie wodnym, III miejsca drużynowo na Zimowych Mistrzostwach Polski i finale Grand Prix Polski, w 2010 r. za zdobycie II miejsca na mistrzostwach Polski w Ostrowcu Świętokrzyskim w sztafecie i III w punktacji drużynowej 

8. Panu Sykstusowi Kucharskiemu czołowego ratownika WOPR w Polsce, za I miejsce podczas półfinału mistrzostw Polski w Krynicy Morskiej w konkursie flagi plażowe 

9. Panu Władysławowi Selidze za I miejsce w Grand Prix skierniewickiego okręgu PZW w wędkarstwie podlodowym  


Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska i Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wręczyli dyplomy i drobne upominki członkom AZR im. Wł. St. Reymonta za trud wkładany w pielęgnację tradycji i kultury ojczystej oraz promocję Gminy. Dyplomy i upominki  otrzymali: pani Teresa Pszczółka, pani Helena Szychowska, pani Bogusława Świderek, pani Irena Szychowska, pani Zuzanna Grabowicz, pani Danuta Stefaniak, pani Olimpia Kuchta, pani Zofia Białek pan Jerzy Murgrabia,  pan Józef Bartosiewicz, pan Jan Barańczyk, pan Marek Kowalski, pan Roman Bednarek, pani Małgorzata Świderek, pani Malwina Marat, pani Małgorzata Szulc, pani Magdalena Duda, pani Aleksandra Jąder, pani Anna Jąder, pani Lilianna Michalska, pani Marcelina Hetka, pani Ewelina Chrząszcz, pani Dorota Grochala, pan Artur Murgrabia, pan Szymon Markowicz, pan Tomasz Chmurski, pan Mateusz Czajka, panu Michał Czajka, pan Tomasz Czajka, panu Mateusz Dziuda, pan Marek Kozieł, pan Mariusz Maj.

Podziękowania otrzymały również z rąk Przewodniczącej Rady Gminy Danuty Łaskiej i Wójta Gminy Jerzego Czerwińskiego:
 - jednostka OSP w Lipcach Reymontowskich za ofiarną pomoc i zaangażowanie w organizację wszelkich uroczystości i akcji pomocy przeprowadzanych na terenie gminy, 

- Klub Sportowy „Jutrzenka” Drzewce za niezłomnego ducha walki i pracy, liczne sukcesy oraz godną reprezentację gminy w piłkarskiej rywalizacji oraz 

- członkinie Koła Gospodyń Wiejskich w Lipcach Reymontowskich: pani Zuzanna Grabowicz, pani Irena Szychowska, pani Wanda Sobczyk, pani Maria Czajka za trud wkładany w pielęgnację tradycji i kultury ojczystej oraz pracę społeczną na rzecz Gminy Lipce R., a także pan Hieronim Świniarski ludowy poeta, piewca lipieckiej ziemi jako wyraz uznania i podziękowania za piękną promocję Gminy Lipce R. 


W części uroczystej nie zabrakło także podziękowań dla sponsorów:

- państwa Haliny i Bogdana Dudów

- s.c. „KOLARY” państwa Waldemara Kolary i Justyny Markus

- państwa Anny i Waldemara Malesów

- pani Lidii Gońdy

- państwa Jolanty i Andrzeja Maratów

- państwa Jolanty i Mirosłwa Pryków

- państwa Janiny i Tadeusza Pintarów

- Banku Spółdzielczego Ziemi Łowickiej Oddział Lipce Reymontowskie

za wielkie serce, hojną pomoc i wielokrotne wsparcie różnorodnych inicjatyw podejmowanych na terenie Gminy Lipce R. 

Oprawę muzyczną na tę okoliczność zostały przygotowane przez uczennice ze Szkoły Podstawowej w Lipcach Remontowskich: Maję Kamińską i Natalkę Kobrzyńską.

P u n k t 19.-
 Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XXXII Sesji Rady Gminy Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji. 
Protokołowała:

B. Gładys

