P r o t o k ó ł 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, odbytego w dniu 9 czerwca 2010 roku. 
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie. 

2. Ustalenie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zapoznanie z projektem programu ochrony środowiska i programem gospodarki odpadami. 

5. Interpretacja zapisów w planie przestrzennego zagospodarowania gminy Lipce Reymontowskie. 

6. Przygotowanie do uroczystej sesji: propozycja kandydatur do wyróżnień. 

7. Sprawy różne. 
Ad.1. - Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka. Przywitała przybyłego na posiedzenie Właściciela Firmy „BASZ”, Wójta Gminy, Radnych Rady Gminy i pracowników Urzędu Gminy. 


Wójt Gminy powiedział, że zaprosił na komisję panie, które są zainteresowane otworzeniem szkoły dla dzieci niepełnosprawnych w budynku po byłej Szkole Podstawowej w Woli Drzewieckiej. Powiedział, że były na miejscu oglądały budynek i stwierdziły, że stan budynku jest tragiczny, ale mimo to podjęłyby się próby przywrócenia budynku do stanu używalności. Ponadto poinformował, że panie mają zamiar działać na terenie gminy w formie Stowarzyszenia. 
Pani Grażyna Szczechowicz zapytała czy ktoś mieszka w tym budynku. 
Wójt Gminy odpowiedział, że właściwym stwierdzeniem byłoby, że przebywa. 

Pan Jan Waszek powiedział, ażeby panie te zaproponowały konkretny plan. 

Ustalono, że jak panie przybędą na komisję to wtedy zostaną poproszone o przedstawienie swojej koncepcji zagospodarowania budynku. 

Ad.2. – Do ustalonego porządku komisja nie zgłosiła uwag. 
Ad.3 – W punkcie tym, komisje przyjęły protokoły z posiedzeń:
- Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych z dnia 16 kwietnia 2010 r. – 10 radnych za,                       2 radnych wstrzymało się, nikt nie był przeciwny, 1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu. 
- Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów z dnia 19 kwietnia 2010 r. – 12 radnych za,                        nikt się nie wstrzymał, nikt nie był przeciwny,  1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu. 
- wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych z dnia 27 kwietnia 2010 r. – 10 radnych za, 2 radnych wstrzymało się od głosu, nikt nie był przeciwny, 1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu. 

Ad.4. – Informację w zakresie programu ochrony środowiska i programem gospodarki odpadami przedstawił właściciel firmy „BASZ” Pan Bartosz Szymusik. Powiedział m.in. że Program Ochrony Środowiska i Program Gospodarki Odpadami nakłada na gminy obowiązek ich opracowania. Programy te swój początek biorą od utworzenia Krajowego Programu Wojewódzkiego, Powiatowego i Gminnego. Program Ochrony Środowiska jest opiniowany przez Starostwo Powiatowe natomiast Program Gospodarki Odpadami przez Starostwo Powiatowe i Urząd Marszałkowski. Program Gospodarki Odpadami stanowi integralną część Programu Ochrony Środowiska (Program Gospodarki Odpadami i Program Ochrony Środowiska stanowią załączniki do niniejszego protokołu). 

Pan Karol Dębski zwrócił uwagę na błąd literowy jeśli chodzi o wymiary drzew. 
Pani Teresa Pszczółka w imieniu p. Przewodniczącej nie obecnej na komisji spytała ile gmina zapłaciła za opracowanie tych dokumentów?

Pani Sylwia Bednarek odpowiedziała, że 6.100 zł brutto.  
Pani Grażyna Szczechowicz zauważyła, że zdanie mówiące o tym, że gmina jest zwodociągowana w 100% jest nie prawdą gdyż na Woli Drzewieckiej na kolonii Kępy nie wszystkie posesje są do tego przystosowane. Poprosiła również o wymazanie zdania, „że każdy mieszkaniec ma możliwość wykonania przyłącza do sieci”. 
Właściciel firmy „BASZ” odpowiedział, że nastąpi poprawka w formie, że „gmina jest zwodociągowana prawie w 100%”. 

Pan Tomasz Milewski powiedział, że mamy również przyjęty program utrzymania porządku i czystości w gminie, który nakłada na mieszkańców obowiązek wyposażenia posesji w kosze na śmieci. Mimo wysyłania upomnień i kontroli policjantów, którzy zaczęli karać mandatami nic z tego nie wynikło. 

Właściciel Firmy „BASZ” powiedział, że program musi zawierać wizję docelową. Powiedział, że gmina powinna robić kontrole. Ale jeśli chodzi o gospodarkę odpadami to nie są te przepisy do końca uregulowane.
Pan Tomasz Milewski powiedział, że dwa razy do roku odbywają się u nas zbiórki odpadów gabarytowych. 

Właściciel Firmy „BASZ” powiedział, ze przepisy te dotyczą selektywnej zbiórki odpadów i musimy się odnieść do wszystkich ich rodzajów tj. szkło, metal itp. 
Pan Jacek Dziuda zwrócił uwagę na błąd na str. 43 powinno być zamiast słowa „spalanie trawy” – „wypalanie trawy”. 
Pani Teresa Pszczółka spytała o azbest. Czy ten obowiązek spoczywa na wójtach?
Właściciel Firmy „BASZ” powiedział, że są składowiska, które przyjmują azbest i firmy odpowiednie, które zajmują się usuwaniem azbestu z dachów. Azbestu nie powinno się samemu zdejmować. Jeśli go nie ruszamy to nie jest on szkodliwy, ale nie wolno go zakopywać samodzielnie. 
Pani Grażyna Szczechowicz spytała, czy nie powinny być do tego planu wpisane baterie słoneczne?

Właściciel Firmy „BASZ” poinformował, że baterie słoneczne działają do 15 lat i nie każdy budynek nadaje się do jej założenia, dlatego nie zostały wpisane. Powiedział jednocześnie, że wszelkie błędy literowe zostaną skorygowane i poprawione. 

Ad.5 - W punkcie tym Wójt Gminy wyjaśnił, ze chodzi tu o działkę znajdującą się na ul. Leśnej o nr 260/9 zakupioną przez Pana Wiesława Maja. Wyjaśnił przeznaczenie działki w planie zagospodarowania przestrzennego oraz odczytał pismo skierowane do Biura Projektowo – Usługowego „PARTNER” z Łyszkowic (pismo w załączeniu), w którym m.in. jest zapis że na działce przyległej do drogi (ul. Leśna) w pasie powyżej 30 m, licząc od linii rozgraniczającej drogi o symbolu 3.11.KD-L, obowiązuje zakaz realizacji nowych budynków o funkcji mieszkaniowej oraz usługowej związanej bezpośrednio z obsługą człowieka. Ponadto, poinformował, że zapis ten odnosi się do części działek budowlanych, które przylegają do drogi o symbolu 3.11.KD-L. Działka nr 260/9 nie przylega do w/w drogi i w całości położona jest w odległości powyżej 30 m od w/w drogi, przepis ten nie może jej dotyczyć. Starostwo Powiatowe na podstawie planu zagospodarowania przestrzennego i w/w pisma wydało decyzję odmowną. W tej sytuacji pozostało p. Maj odwołanie się do Wojewody. 

Pani Zofia Wielec spytała, jakie zdanie w tym temacie ma pan radca prawny?

Radca Prawny odpowiedział, że to jest decyzja Starosty, który przy podejmowaniu kierował się formalnymi ustaleniami. Zapis musi to być zgodny z planem zagospodarowania przestrzennego gminy. 

Ustalono, ażeby p. Maj odwołał się do Wojewody a gdy ta wyda decyzję odmowną wtedy Rada Gminy będzie zastanawiać się, co dalej zrobić ażeby w jakiś sposób mu pomóc. 


Ad. 6– Pani Teresa Pszczółka odczytała pismo złożone przez Pana Tomasza Milewskiego z prośbą o uhonorowanie podczas najbliższej sesji Rady Gminy mieszkańców gminy, którzy rozsławili naszą gminę osiągając sukcesy na arenie Polski i Europy. (pismo stanowi załącznik do protokołu). 
Pan Tomasz Milewski powiedział, że ma jeszcze 2 osoby – 2 młodych ludzi, którzy odnieśli sukcesy w olimpiadach,.

Pan Jan Waszek powiedział, że nie ma zastrzeżeń do tych osób, które zostały przedstawione w piśmie.  
Pan Tomasz Milewski powiedział, że p. Wiesław Frąchowicz będzie reprezentować Polskę na Mistrzostwach Świata w Wędkarstwie mimo tego że nie do końca jest sprawny fizycznie. Ponadto powiedział, że miały być dwie uroczystości: na pierwszej miały być uhonorowane dzieci ze szkół podstawowych i młodzież gimnazjalna a na drugiej pozostałe osoby. Poinformował, że p. Stań również powinien się w tym gronie znaleźć. 

Pani Teresa Pszczółka powiedziała, że w A.Z.R. im. Wł. St. Reymonta również są takie osoby, które kwalifikują się do uhonorowania. (Wystąpi z pismem).  
Pani Anna Czajka powiedziała, że jest też Teatrzyk „CO –NIE-CO” oraz Pani Bogusława Świderek. 

Pan Tomasz Milewski powiedział, że jak będzie obecna p. Danuta Łaska to ostatecznie uzgodni się osoby do uhonorowania. 
W punkcie tym uzgodniono również, że wspólne komisje Rady Gminy odbędą się 21 czerwca o godz. 14.00, a sesja 30 czerwca o godz. 14.00. 

Następnie panie z Głowna, zostały poproszone o przedstawienie propozycji zagospodarowania budynku po byłej Szkole Podstawowej w Woli Drzewieckiej. (Prezentacja projektu stanowi załącznik do niniejszego protokołu).  
Pani Zofia Wielec powiedziała, że gdyby została zrealizowana 1/5 planu to byłoby dobrze. 

Pani Agnieszka Łaska odpowiedziała, że muszą pozyskać środki finansowe i wtedy po kolei będzie robione wszystko. 

Pani Grażyna Szczechowicz spytała czy przekazanie budynku miałoby się odbyć w formie dzierżawy?

Pani Aleksandra Ogłoza powiedziała, że najpierw muszą zawiązać stowarzyszenie bo w takiej formie mogą pozyskiwać środki unijne a później będą starać się o wydzierżawienie budynku. 

Pan Tomasz Milewski spytał, w jaki sposób będzie wyglądał nabór i czy szkoła będzie czynna 5 dni w tygodniu?

Pani Aleksandra Ogłoza powiedziała, że nabór odbywał się będzie na zasadzie pierwszeństwa zgłoszeń, ale również rodzice będą mieli prawo wyboru zajęć, na jakie dziecko będzie uczęszczało i te zajęcia będą prowadzone za określoną odpłatnością. Ponadto poinformowała, że dzieci będą tam przebywać 5 dni w tygodniu przy czym na weekendy będą zabierane do domu. 
Pan Jacek Dziuda spytał czego panie oczekują od gminy?

Pani Aleksandra Ogłoza odpowiedziała, że nie chcą pieniędzy, liczyć będą na pomoc prawnika i informatyka oraz pomoc przy kontaktach z lokalnymi mediami. Ponadto powiedziała, że jeśli nie pozyskają środków unijnych to nie ruszą z remontem. 

Pan Tomasz Milewski spytał, jak długo będzie funkcjonował budynek?

Pani Aleksandra Ogłoza odpowiedziała, że kilka lat zajmie przystosowanie budynku do stanu użytkowania. A okres funkcjonowania to 30-40 lat a później mają nadzieję że kolejne pokolenia przejmą i szkoła nadal będzie funkcjonować. 
Pani Jolanta Bartosik powiedziała, że żeby Wójt Gminy i Rada Gminy mogła się odnieść do przedstawionej propozycji to muszą panie wystąpić o dzierżawę. 
Pani Aleksandra Ogłoza odpowiedziała, że najpierw muszą założyć Stowarzyszenie, bo nie mogą występować jako osoba prywatna. 
Pan Tomasz Milewski podkreślił, że trzeba zwrócić się do Wójta Gminy z konkretnym pismem a później ustalić zebranie wiejskie we wsi Wola Drzewiecka i tam przedstawić swoje plany. Podkreślił jednocześnie, aby przed zebraniem wiejskim określić czas na jaki ma być wydzierżawiony budynek. Powiedział, że ma pewne obawy na ten czas by nie poszły za tym pieniądze tylko opieka nad dziećmi niepełnosprawnymi. 
Na koniec dyskusji Wójt Gminy powiedział, że w następnym etapie będzie sporządzona umowa, w której określone zostaną wytyczne – pod co ośrodek zostanie przystosowany i co będzie się w nim znajdować. 

Ad.7 – W sprawach różnych radni zgłosili następujące interpelacje i zapytania:

Pani Anna Czajka zgłosiła potrzebę przeglądu hydrantów na kolonii Sabinów w Mszadli. Poprosiła o wysłanie pisma w tej sprawie. 

Radca prawny odpowiedział, że Straż ma obowiązek kontroli hydrantów raz w roku. 

Pan Tomasz Milewski poprosił aby komisje Rady Gminy odbywały się na sali w Urzędzie Gminy. 

Pani Małgorzata Markowicz podziękowała za wstawienie lustra we wsi Drzewce i poprosiła o zakup jeszcze jednego. 

Pani Zofia Wielec powiedziała o potrzebie zakupu takiego lustra drogowego koło SKR-u. Spytała również dlaczego równiarka puszczona na granicę Lipce – Słupia wzdłuż pól wyrównała drogę do pewnego miejsca a dalej nie pojechała?
Wójt Gminy przeprosił za zaistniałą sytuację i powiedział że zostanie to naprawione. 

Pan Karol Dębski spytał o:

1. nieprzyjemny zapach z Oczyszczalni Ścieków, 

2. odwodnienie i oświetlenie tunelu, 

3. nie dokończony parking przez kolei, 

4. kwestię odwodnienia p. Mądrej, 

5. drogę między przejazdami w Lipcach, 

6. drogę na Woli Drzewieckiej, 

Wójt Gminy odpowiedział, że jeśli chodzi o sprawę parkingu przy kolei to prosi o cierpliwość i wyrozumiałość ale będzie parking skończony, będzie odwodnienie tunelu. Jeśli chodzi o nie przyjemny zapach z Oczyszczalni Ścieków to osad, który leży na zewnątrz miał ktoś zabrać ale pogoda w ostatnim czasie na to nie pozwalała. Jeśli chodzi o drogę między przejazdami to jesteśmy w trakcie rysowania projektu i po jego narysowaniu nastąpi wykup gruntów. 
Sekretarz Gminy powiedziała, że jeśli chodzi o drogę na Woli Drzewieckiej to przetarg odbędzie się 16 czerwca br. 

Pani Teresa Pszczółka powiedziała, że słusznie zostały wysłane kartki po wsi w celu udrażniania rowów przy wjazdach na posesję i poprosiła żeby po jakimś czasie zrobić kontrolę. Jednocześnie zwróciła uwagę na dziurę przy masarni na ul. Nowickiej. 
Pan Jan Waszek spytał, o oświetlenie uliczne w Woli Drzewieckiej na koloni Podstacja w ramach funduszu sołeckiego, o zasypany rów odwadniający na Woli Drzewieckiej przy granicy z Płyćwią oraz o drogę na Koryciskach. Poprosił, aby na najbliższej Komisji Rewizyjnej członkowie obejrzeli ją i napisali odpowiednią notatkę o stanie drogi i przekazali ją w celu odczytania na najbliższym zebraniu wiejskim w Woli Drzewieckiej. 
Pan Bogdan Tracz zwrócił uwagę na dziurę wyżłobioną w asfalcie na skrzyżowaniu w Chlebowie. Jednocześnie poinformował o konieczności założenia wzdłuż posesji przepustów w celu lepszego przepływu wody.
Pan Krzysztof Piechut spytał o zagospodarowanie budynku po Zlewni Mleka w Mszadli. 

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że jest w trakcie przygotowywania, musi być projekt i plan odnowy miejscowości wsi Mszadla. 

Pan Tomasz Milewski spytał o karę jakiej podlega osoba która uniemożliwia swobodny spływ wody?

Rada Prawny powiedział, że te przepisy określa ustawa o prawie wodnym lub prawo karne. 

Pan Tomasz Milewski powiedział, że Wójt Gminy poprosił go aby wstrzymał się do 30 kwietnia z decyzją o rezygnacji kosza na śmieci bo do tego czasu umowy na wywóz odpadów z mieszkańcami którzy do tej pory nie mieli podpisanej zostaną zawarte. Czy coś się zmieniło w tej sprawie?

Wójt Gminy odpowiedział, że Komendant Policji był już na Woli Drzewieckiej, zostały wysłane upomnienia i sukcesywnie są zawierane nowe umowy. 
Pani Zofia Wielec powiedziała, że przy bibliotece jak się kończy rynna leje się przy murze oraz zgłosiła potrzebę wykoszenia poboczy. 
Wójt Gminy odpowiedział, ze rynna zostanie naprawiona a jeśli chodzi o koszenie poboczy to powiat ruszy z koszeniem w połowie czerwca. 
Pan Tomasz Milewski zwrócił uwagę na drogę w kierunku Chlebowa (do Chlebowa szeroka a od Chlebowa coraz węższa i głębokie pobocza). Być może istnieje możliwość jej poprawienia. 
Wójt Gminy odpowiedział, że nie wie co się dzieje z powiatem, nie łatają nawet dziur w tym roku. 

Wójt Gminy powiedział o potrzebie zwołania sesji nadzwyczajnej w związku z potrzebą przesunięcia i zabezpieczenia środków w budżecie na zadanie pn. „Remont pomieszczeń w budynku Ośrodka Zdrowia”. 

Radni zadecydowali wstępnie, że sesja nadzwyczajna odbędzie się 14 czerwca 2010 r. o godz. 14.00, a o konkretnej dacie i godzinie zostaną powiadomieni telefonicznie. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji. 
 Protokołowała:

Rosińska Sylwia 
                                                                 Przewodniczący Komisji

                                                                 Bogdan Tracz

                                                                                       Przewodnicząca Komisji 

                                                                                             Teresa Pszczółka
