P r o t o k ó ł  

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 

3 listopada 2010 roku.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2011.

5. Zaopiniowanie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości.

6. Informacja o stawkach podatków i opłat lokalnych.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie pomocy finansowej dla powiatu na 2011 r.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.
10. Sprawy różne.

Ad.1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad.2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 
Ad.3 - Komisje przyjęły protokół ze wspólnego posiedzenia odbytego w dniu 6 października 2010 r. 12 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymujących.


Ad.4- Projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2011 przedstawiła Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że działa w dwóch organizacjach pozarządowych, których się nie zauważa. Jest zapis w projekcie uchwały o współpracy z liderami lokalnych organizacji, a nawet o tym, że to wspólnie z nimi powinny być określone priorytety tej współpracy. Niestety, takich działań nie było. Niewłaściwym też jest mówienie, że wiadomo po co jest ten program i że jest tworzony tylko z myślą o „Jutrzence” Drzewce. Sport nie może być traktowany jako jedyny, są jeszcze dwie organizacje pozarządowe. Nie ma tego partnerstwa i określenia priorytetów, nie powinno się w taki sposób wykluczać Caritas i fundacji. Przyjmując program nie chodzi tylko o środki, choć też, ale i o współpracę, jest to prawny wymóg. Wielokrotnie przychodziłam z różnymi prośbami i propozycjami, prezentuje przecież obie te organizacje i nie powiem, spotykałam się ze zrozumieniem pani sekretarz, ale nigdy nie zostałam zaproszona do takich rozmów ze strony UG. 


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka poprała wypowiedź mówiąc, że dostrzega się tylko sport.


W dalszej dyskusji Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przyznała, że powinno być spotkanie i zapisy powinno się uściślić. Stało się jak się stało uważa, że należałoby ten dokument przyjąć i na przyszły rok przed przyjęciem uchwały powinno odbyć się spotkanie organizacji pozarządowych, na którym zostałyby wypracowane priorytety. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że uważa, iż współpraca organizacji pozarządowych się układa i te priorytety są takie same.


Komisje nie zgodziły się jednak z tą opinią, ponieważ nie można mówić o współpracy i wspólnych priorytetach, jeśli przedstawiciel organizacji pozarządowych działających również na terenie gminy nie był nigdy zaproszony na spotkanie czy zapytany o priorytety. Na zakończenie dyskusji komisje zaopiniowały pozytywnie projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2011 z uwagą, iż na przyszłość przed podjęciem uchwały powinno się odbyć spotkanie z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie gminy i wspólnie powinny zostać wypracowane priorytety. Wyniki głosowania 9 głosów za, 0 przeciwnych, 4 wstrzymujące. 


Ad.5- Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości przedstawił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński.


Radna Grażyna Szczechowicz zasugerowała, że należałoby zaznaczyć, iż stowarzyszenie jest zainteresowane nie tylko budynkiem, ale i działką.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przyznał rację radnej mówiąc, że należy to uściślić.


Wiceprezes Stowarzyszenia „PRODESSE” Agnieszka Łaska powiedziała, że jest ciężko określić od kiedy stowarzyszenie rozpocznie działalność. Wszystko zależy kiedy stowarzyszenie pozyska środki unijne, konkurs zostanie ogłoszony na wiosnę, następnie podpisanie umowy, przetargi itp. Dodała, że na pewno do tego czasu postarają się zabezpieczyć ten budynek.


Radny Jan Waszek zapytał czy będzie w umowie, jaką działalność będzie stowarzyszenie prowadziło? Dodał także, że tę umowę radni powinni dostać wcześniej.

Wiceprezes Stowarzyszenia „PRODESSE” Agnieszka Łaska odpowiedziała, że na zebraniu wiejskim w maju dokładnie wszyscy zostali zapoznani z tym, co stowarzyszenie chce robić. Żeby rozpocząć działalność musi być umowa dzierżawy. Dalej powiedział, że na początek planowany jest festyn integracyjny, zapoznanie z problemami niepełnosprawnych. Ośrodek świadczyłby kompleksową rehabilitację, do południa dla osób ośrodka, po południu dla mieszkańców.


Radny Tomasz Milewski zapytał czy pani wiceprezes widziała projekt umowy? Dodał, że jego zdaniem w uchwale też powinno być o wynajmie nieruchomości.


Wiceprezes Stowarzyszenia „PRODESSE” Agnieszka Łaska odpowiedział, że nie zna projektu umowy.  


Radny Tomasz Milewski zaproponował, żeby umowa została uzgodniona z paniami ze stowarzyszenia i aby była częścią uchwały. 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że w poniedziałek zostanie rozwieziony radnym poprawiony projekt umowy.

Na podsumowanie dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości z uwagą aby uszczegółowiona umowa stanowiła załącznik do uchwały. Wyniki głosowania - 11 głosów za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujące.


Ad.6 - Informację o stawkach podatków i opłatach lokalnych przedstawiła  Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak informując, że Wójt Gminy nie wnosi o uchwalenie nowych stawek podatków tylko pozostawienie ich na poziomie roku ubiegłego ( Informacja stanowi załącznik do protokółu). Dodała, że podatek rolny proponuje się pozostawić w wysokości zaproponowanej przez GUS. 
Byłoby to 94,10 zł z 1 ha przeliczeniowego, pod siedliskami 188,20 zł.

8,85 zł wzrósłby podatek i 17,70 zł byłby wzrost pod siedliskami. Dalej Skarbnik Gminy podkreśliła, że nowa ustawa nakłada reżim na wydatkach bieżących. Wszystkie kwoty wchodzą w dochody budżetu gminy i jeżeli jeszcze będą obniżane podatki wówczas nie zabezpieczy się podstawowych wydatków gminy. Od 2011 r. nie będzie można brać kredytu, wydatki bieżące będzie można pokryć tylko dochodami bieżącymi.

Radny Bogdan Tracz zapytał jaką kwotę da wzrost podatku w skali gminy?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że ponad 20 tys. zł w skali roku.  Poinformowała też radnych , że ma duże trudności, a w budżecie brakuje na funkcjonowanie oświaty, może braknąć na 2 miesiące nawet na pensje dla oświaty. Na zapytanie Przewodniczącej Rady Gminy Danuty Łaskiej, jakie ma propozycje rozwiązania tego problemu i dlaczego radnych nie informowano wcześniej o takim zagrożeniu, nie udzieliła odpowiedzi. 


Radny Jan Waszek zgłosił wniosek aby stawki podatku rolnego pozostawić w wysokości z ubiegłego roku. Uzasadnił wniosek trudną sytuacją finansową rolników.
Zgłoszony wniosek został przyjęty 4 głosami za, 1 przeciwnym, 8 wstrzymującymi.


Ad.7- Projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla powiatu na 2011 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.


Przedstawiony projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisję. Wyniki głosowania 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.8 - Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu przedstawiła

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.


Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 9- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poinformowała, że jest na etapie analizowania budżetu i we wtorek zostałby dostarczony radnym projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie. Poinformowała też radnych , że ma duże trudności, a w budżecie brakuje na funkcjonowanie oświaty, może braknąć na 2 miesiące nawet na pensje dla oświaty. Na zapytanie Przewodniczącej Rady Gminy Danuty Łaskiej, jakie ma propozycje rozwiązania tego problemu i dlaczego radnych nie informowano wcześniej o takim zagrożeniu, nie umiała odpowiedzieć.  Projekt uchwały omówiłaby przed sesją dlatego poprosiła radnych o przybycie na 13. 30. 

          Ad. 10 - Sprawy różne- Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismami, które wpłynęły do Rady Gminy tj.
- pismo od pana Bolesława Krawczyka z Lipiec R. z  prośbą o podjęcie interwencji w sprawie spróchniałego drzewa 

- pismo od państwa Krystyna i Jana Szkupów z Lipiec R. z prośbą o interwencję. Sprawa dotyczy zmiany spływu wód opadowych.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że tylko właściciel może napisać podanie o wycięcie. Jeżeli drzewo rośnie u kogoś, a zagraża sąsiedniej posesji, nie ma Wójt Gminy żadnej możliwości, aby zmusić właściciela do wycięcia drzewa. 


Radny Tomasz Milewski powiedział, że w dokumentach gminy powinno być, że pouczono pana Klepczarka, że może wystąpić o pozwolenie, żeby miał świadomość. Zadał pytanie co będzie jak przyjdzie wichura i przygniecie człowieka ? 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że pan Krawczyk złożył pismo, że czują się zagrożeni i uważa, że wysłanie pracownika, który przedstawi panu Klepczarkowi konsekwencje zaniedbania z jego strony, a następnie notatka, z tego spotkania, będzie odpowiedzią ze strony gminy. Gmina nie ma tu żadnego dowodu, że cokolwiek zrobiła. Nie powinno się tak lekceważyć próśb o pomoc kierowanych od mieszkańców mających jakieś poczucie zagrożenia. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że był na miejscu  rozmawiał ze stronami, tam jest konflikt sąsiedzki. Nie ma na tę okoliczność notatki, pójdzie sam jeszcze raz i sporządzona zostanie notatka. 


W sprawie drugiego pisma komisje wraz z Wójtem Gminy uznały, że powinien być powołany ekspert, który ten problem rozstrzygnie. 


Radny Tomasz Milewski zaproponował aby kosztami eksperta obciążyć winnego. Komisje zaakceptowały takie rozwiązanie. 


W dalszej części tego punktu radna Teresa Pszczółka zwróciła się z prośbą w imieniu mieszkańców z ulicy Golki, żeby kandydaci na Wójta Gminy robili spotkania z wyborcami razem i na tym wspólnym spotkaniu przedstawili swój program. Proszony o odniesienie się do prośby pan wójt powiedział , że się zastanowi.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Bogdan Tracz podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.

Protokołowała :

B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji
                                                                                Bogdan Tracz 
                                                                         Przewodnicząca  komisji
                                                                              Teresa Pszczółka  

