P r o t o k ó ł  

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 

24 stycznia 2011 roku.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie.
2. Zatwierdzenie proponowanego porządku.

3. Przyjęcie protokółu  z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu budżetu na 2011 r.

5. Stan finansowy oświaty w 2011 r.

6. Zaopiniowanie :

a) projektu uchwały o zamiarze likwidacji Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Drzewcach

b) projektu uchwały o zamiarze likwidacji Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Mszadli 

7. Opracowanie planów pracy komisji na I-sze półrocze 2011 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy.

8. Sprawy różne.
Ad.1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświat, Kultury i Spraw Społecznych.
Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad.2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 

Ad.3 – Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych przyjęła protokół z posiedzenia odbytego w dniu 10 stycznia 2011 r. 12 głosami za, 0 przeciwnych,  2 wstrzymujących.


Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów Społecznych  przyjęła protokół z posiedzenia odbytego w dniu 18 stycznia 2011 r. 12 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.

     Ad. 4 i 5 -  Zaopiniowanie projektu budżetu na 2011 r. - Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka  poprosiła o zabieranie głosów w dyskusji i wypracowanie opinii.


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała o brak szacunku dla ludzi, którzy pracowali  w poprzedniej kadencji, gdyż został ustalony  harmonogram kolejności budowy dróg, który nie jest realizowany. Podkreśliła także, że gdy zostanie wybudowana droga Drzewce – Słupia dojdzie do utrzymania i odśnieżania. W gminie Słupia drogi nie są odśnieżane tak, jak w tutejszej gminie. Myśląc o drogach należy myśleć o przyszłości. Budując drogę za torami zyskuje się bezpieczeństwo, omijane są dwa przejazdy, przez które przejeżdża młodzież spiesząc się na pociąg. Przy tej drodze będą się ludzie budować. Kończąc zgłosiła wniosek o wykreślenie z projektu budżetu budowy drogi dojazdowej do pól we wsi Drzewce.

Członek komisji Henryk Stefaniak stwierdził, że trzeba jasno powiedzieć czy nie uszanowano zaleceń czy pracy? Cały harmonogram był wykonany w perfidnym składzie. Weszła budowa drogi przy, której jest 30 gospodarstw i nie ma podkładu oraz trudne procedury do załatwienia z PKP i energetyką.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że drogi łączącej przejazdy tzw. obwodnicy w tym roku nie jest w stanie zrobić. Oprócz uzgodnień jeszcze trzeba wykupić grunty. Podkreślił, że jest to potężna inwestycja i kosztowna. To nie jest tak, że się chce, wpisuje i się robi. Koszt drogi to 500- 600 tys. zł albo więcej. Obiecał, że jeśli rozwiązanie projektowe w tym roku uda się załatwić, to budowa „obwodnicy” zostanie wpisana do budżetu na przyszły rok. Odnośnie budowy drogi Drzewce- Słupia powiedział, żeby zwrócić uwagę ile prywatnych pieniędzy włożyli tam mieszkańcy Drzewiec.

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że nie neguje zaangażowania pana Stefaniaka i mieszkańców Drzewiec ale nie wolno mówić, że budowę drogi za przejazdami w Lipcach wpisano fuksem, bo to jest nieprawda. Zapytała czemu nie wpisano do budżetu drogi gdzie mieszkają ludzie, a wpisano drogę gdzie przejeżdża parę samochodów? Uważa, że jest wiele innych dróg pierwszych do wykonania niż ta, o której dyskutujemy.


Członek komisji Grażyna Szcechowicz zadała także pytanie dlaczego jest wpisana droga Drzewce – Słupia a nie żadna inna. Przyznała rację radnej Zofii Wielec, że nie szanuje się pracy poprzedniej rady. Jest potrzeba budowy wielu innych dróg. Zgadza się, że nie uda się wybudować „obwodnicy” ale dlaczego nie wpisano np. budowy drogi w Woli D. od kolonii Praga do stacji PKP? Podkreśliła, że tam też jest włożona praca wielu ludzi, że od tych ludzi do naszej gminy wpływają podatki i proszą o tę drogę. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że do tej pory gmina Godzianów.  nie wyprostowała własności gruntów. Obecny Wójt zajął się tym tematem. Trzeba tę drogę wytyczyć. Leży to w gestii gminy Godzianów. Dalej Wójt powiedział, że był przeciwny ustalaniu harmonogramu budowy dróg. Drogę w Drzewcach wpisał do budżetu w 2009 r. i po objeździe dróg została ona wykreślona. W tym roku wpisał ją ponownie żeby zdecydować.


Członek komisji Danuta Łaska na wstępie apelowała aby radny  H. Stefaniak pohamował się ze słownictwem i aby pozostali radni reagowali. Dalej przypomniała, że objazd dróg był przed ustaleniem harmonogramu  żeby każdy radny głosował obiektywnie, żeby dobrze wydać pieniądze. Przypomniała także, że w tym perfidnym składzie, o którym mówił radny Stefaniak był również on. Nawiązując do drogi w Lipcach wszyscy byli za i wszyscy uważamy do dziś, że jest ona ważna. Jeżeli nie można wszyscy zgodzimy się , ale jednocześnie zapytała czy nie ma bardziej potrzebniejszej drogi, np. na osiedlu od Dominikowej gdzie mieszka wiele rodzin? Zasugerowała, że wszyscy którzy chcą mandat sprawować uczciwie, powinni objechać drogi. Podkreśliła, że po to się spotykamy, żeby sprawiedliwie podejmować decyzje i powinniśmy się zastanowić, która droga jest bardziej przydatna?

Radny Henryk Stefaniak zwrócił się do radnej D.Łaskiej, że wraca do tej samej zagrywki, na objeździe było pół radnych, pół sołtysów, głosowali wszyscy. Powiedział, że należy wrócić do protokółu, gdzie był ustalany harmonogram.


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że praca w radzie zaczyna się robić bardzo przykra, zamiast pracować zaczyna się przeciąganie liny. Jeżeli praca ma tak wyglądać to ona dziękuje za ten cyrk.

Członek komisji Ryszard Świderek powiedział, że przy budowie drogi w Mszadli na kolonii Krzywej miał podobne zarzuty. Dzisiaj droga jest wykorzystywana, co 5 minut jedzie samochód i w Drzewcach też na pewno wiele osób będzie korzystać. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zwróciła uwagę, że budżet jest jaki jest i należy zrobić drogę, która jest jak najbardziej uczęszczana  i potrzebna i nie przeciągać się bo wszyscy pracujemy dla dobra gminy.


Członek komisji Henryk Stefaniak powiedział, że to nie Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów rozpoczęła tę wojnę, Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zamiast sprawami oświaty zajęła się drogami.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz nawiązując do wypowiedzi radnego R. Świderka powiedziała, że podobają jej się drogi w Mszadli ale jak patrzy na Wolę D. i że ma być budowana droga do Słupi to uważa, że na Woli każda inna nieutwardzona droga powinna być robiona. Jeżeli radni uważają inaczej to zaprasza na objazd dróg do Woli D. Dodała, że nie jest przeciwna budowie tej drogi ale nie teraz.

Członek komisji Henryk Stefaniak podkreślił jak wielki wkład społeczny w budowę tej drogi włożyli mieszkańcy i uważa, że już za to należy im się ta droga. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka ogłosiła 10 minut przerwy.

Po przerwie Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapoznała z protokółem z posiedzenia wspólnych komisji Rady Gminy z udziałem sołtysów( protokół w załączeniu).

Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak powiedział, że są drogi w harmonogramie, które nie są zrealizowane. Może trzeba skończyć ten harmonogram i dopiero robić nowe drogi. Dodał, że trzeba przejechać i zrobić rozeznanie. Droga w Wólce Krosnowskiej też wymaga naprawy.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że był popełniony podstawowy błąd, nie ujęto wszystkich dróg, nie ma dróg prze wieś. Tam jest kilka kilometrów w Wólce Krosnowskiej.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała o potrzebie ponownego objazdu dróg, żeby wszyscy zobaczyli drogi. Podkreśliła, że rada powinna podejmować sprawiedliwie decyzje. Zwróciła się zapytaniem do Wójta Gminy o wskazanie drogi w najgorszym stanie? Zapytała także o drogę pomiędzy przejazdami w Lipcach R. co się zmieniło od 10 listopada, że nie jest w stanie tej drogi zrobić i jaki jest realny termin budowy tej drogi?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział odnośnie drogi w Lipcach, że fizycznie nie zdąży się uzgodnić warunków z poszczególnymi spółkami PKP w tym półroczu. Dodał, że w tym roku byłby zrobiony projekt, kosztorys rzetelny a na przyszły rok w budżecie zostanie umieszczona budowa. Będzie konkretnie wiadomo jaką sumę wpisać. Powiedział także, że zastanawia się jeszcze żeby tam zastosować nawierzchnię betonową, będzie droższa ale trwalsza. Odnośnie drugiego zapytania odpowiedział, że w pierwszej kolejności widziałby budowę dróg  po wsi  Wola D tj. kolonia Podstacja i Koryciska. Tam ludzie wychodzą w błoto. 

Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła wniosek o wpisanie do projektu budżetu budowę dróg, które są w najgorszym stanie tj. Wola Drzewiecka kolonia Podstacja i kolonia Rowy, która jest już w projekcie budżetu, w miejsce budowy drogi  Drzewce – Słupia.
Następnie zgłosiła drugi wniosek aby jeszcze przed sesją zrobić objazd dróg. Jeżeli nie dopiszą warunki pogodowe to objazd zostanie przełożony na termin późniejszy, żeby nie było śniegu.

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał dlaczego ma być robiona ta droga, skoro budowa drogi w Drzewcach przeszkadza, niech się Wójt Gminy  wypowie?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński stwierdził, że drogi powinny zostać podzielone na wyjazdowe ze wsi i po wsi. Człowiek powinien wychodzić na utwardzone drogi ( tak jest prawie) i drogi, które można zrobić z inną gminątj. Drzewce –Słupia i Wola D – Godzianów. Samorządy się dogadują, gmina Godzianów dokonuje rozgraniczenia gruntów i na przyszły rok Wójt Gminy występuje z zapytaniem czy gmina jest zainteresowana? To samo dotyczy gminy Słupia. Te drogi powinny być poza harmonogramem. Jeżeli będzie sygnał od gmin, będą robione. 


Członek komisji Ryszard Świderek podkreślił, że w Mszadli są odcinki  gdzie ludzie dojeżdżają 500 m do drogi. Nikt nie ma drogi przed samym domem.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka zwróciła się z zapytaniem do radnej Z. Wielec, czy wyraża zgodę na przegłosowanie wniosku zgłoszonego przez radną Danutę Łaską?  


Członek komisji Zofia Wielec odpowiedziała, że wniosek Przewodniczącej jest dalej idący i winien być głosowany.

Wniosek dotyczący wpisania do projektu budżetu budowy dróg, które są w najgorszym stanie tj. Wola Drzewiecka kolonia Podstacja i kolonia Rowy, która jest już w projekcie budżetu, w miejsce budowy drogi  Drzewce – Słupia został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.


Drugi wniosek aby jeszcze przed sesją zrobić objazd dróg a jeżeli nie dopiszą warunki pogodowe to objazd przełożyć na termin późniejszy, żeby nie było śniegu został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 

Członek komisji Henryk Stefaniak zgłosił uwagę do protokółu, że głosowanie było źle przeprowadzone, bo najpierw powinno być przegłosowane, że nie ma budowy drogi w Drzewcach.

Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy wyjaśniła, że głosowanie było przeprowadzone zgodnie ze statutem. Wniosek zgłoszony przez nią był wnioskiem dalej idącym.

Następnie Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zaproponowała zwiększenie środków na działalność GOKSiR o kwotę 35 tys. zł w stosunku do kwoty, która została zaproponowana w projekcie budżetu. Wynosiłaby ona 285 tys. zł. 


Zgłoszona propozycja została przyjęta przez komisję 12 głosami za, 1  przeciwnym, 1wstrzymującym.

 Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zaproponowała także zwiększenie środków na zakup samochodu dla OSP o 50 tys. zł z nadwyżki w budżecie gminy. Dodała, że nadwyżka wynosi 150 204 zł  i z tej kwoty 50 tys. zł zostałoby przesunięte zakup samochodu. Zgłoszona propozycja została przyjęta 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała o niewypłacone dodatki dla nauczycieli?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że niewypłacone dodatki dla nauczycieli jest to zobowiązanie w wydatkach gminy. Jakiekolwiek wolne środki zostaną nie wydatkowane wówczas zostaną przesunięte do oświaty aby wyregulować zobowiązania w tym roku budżetowym. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała z czego realnie można pokryć zobowiązania?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że można z podatków, z dochodów z tytułu najmów, z udziału w podatku od osób fizycznych. Dodała, że nie można pokryć środkami ze sprzedaży mieszkań gdyż jest to dochód majątkowy. 


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała, że na dodatki wyrównawcze potrzeba 180 tys. zł bez odsetek. Powinny być wypłacone do końca stycznia. 

Następnie Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka w formie przekazu multimedialnego przedstawiła trzy warianty organizacji szkół od września 2011 r. ( Informacja stanowi załącznik do protokółu) 

Podczas dyskusji głos zabrała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak, która poinformowała, że panie z Drzewiec znalazły szkołę w Janisławicach, która działa z 26 uczniami na zasadach stowarzyszenia. Stowarzyszenie zatrudnia nauczycieli na warunkach jakie same sobie stwarza, i nie na podstawie karty nauczyciela tylko na podstawie kodeksu pracy. Nauczyciele są zatrudnieni głównie na podstawie umowy o dzieło, są tylko dwie umowy o pracę.
Gmina przekazuje subwencje i może dołożyć do utrzymania budynku np. zapłacić za olej, czy energię. Pokreśliła, że duży wkład wkładają rodzice, wykonują wiele prac porządkowych, jak sprzątanie, mycie okien itp. 

Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał o wymagania dotyczące kwalifikacji nauczycieli?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że szkoła jest nadal szkoła publiczną, przekazaną stowarzyszeniu. Nauczyciel musi posiadać kwalifikacje, kontroluje to kuratorium. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka zapytała czy w Drzewcach i w Mszadli są zainteresowani nauczyciele?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że tak. 


Członek komisji Łukasz Barańczyk poprosił o wyjaśnienie przypadku gdy rodzic z Drzewiec i Mszadli chciałby posłać dzieci do szkoły w Lipcach  jest wówczas pozbawiony dowozu ?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że tak. Dalej   poinformowała, że jest zebranie rodziców w środę w Drzewcach  i w czwartek  w Mszadli.

Członek komisji Sławomir Supera zapytał w jakim czasie zawiązuje się stowarzyszenie?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że do najbliższej sesji powinna być podjęta decyzja o stowarzyszeniu a stowarzyszenie będzie działało od 1 września br. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała jakie uchwały należy podjąć na sesji?

 Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedział, iż uważa, że powinny być podjęte uchwały o likwidacji, bo gdyby nie utworzyło się stowarzyszenie to jest alternatywa a także w sprawie przekazania szkół stowarzyszeniu. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że jak jest szansa powstania stowarzyszeń i zainteresowanie to nie należy odmawiać. Zapytała jak terminowo to zrobić?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że jeżeli do 9 lutego zainteresowani złożą dokumenty dotyczące rejestracji stowarzyszeń to można podejmować dwie uchwały, dalej odbywają się spotkania z pracownikami. Jeżeli stowarzyszenia się nie zawiąże do końca maja wówczas podjęcie uchwały o likwidacji szkoły.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała co z dowozami  do szkół, dzieci czekają, czas pobytu się wydłuża?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że w przyszłości trzeba będzie zakupić autokar ale nie jest planowane zatrudnienie kierowcy.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak dodała, że nie ma środków na zwiększenie na dowóz. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, co z opracowaniem dokumentacji na remont budynku gminy?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że remont budynku jest nieunikniony, dobrze byłoby żeby włączyć do projektu budżetu i rozpocząć prace nad opracowaniem projektu, a zadanie zrealizować w roku przyszłym. Dodała, że już w 2010 r. pan przygotował wizualizację budynku, później z tego zrezygnowano.

 
Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy nie rozsądnie byłoby 300 tys. zł, które jest zaplanowane na rozbudowę zlewni mleka w Mszadli zamienić na remont budynku gminy? Podkreśliła, że aby funkcjonowała rozbudowana zlewnia to budynek musi być ogrzewany. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że należy pamiętać, że jest możliwość pozyskania środków z zewnątrz na remont. Jest to budynek gminny i jeżeli jest możliwość pozyskania środków z zewnątrz, powinniśmy je brać, bo za 2 lata może ich nie być. Należy zadbać żeby ten budynek się nie rozsypał.
 
Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy nas będzie stać na utrzymanie?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że prosił projektanta o takie zaprojektowanie żeby nie generował dużych kosztów. Myśli, że jeżeli zawiąże się stowarzyszenie, będzie integracja rodziców to być może ten zabieg pobudzi aktywność i będzie to wszystko funkcjonowało. Należy także pamiętać, że jest to 75 % dofinansowania środków z zewnątrz.

Po wyczerpaniu dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały projekt   budżetu gminy na 2011 rok akceptując jednocześnie wprowadzenie do budżetu gminy:


1) budowę drogi w Woli Drzewieckiej - kolonia Podstacja, w

     miejsce budowy drogi Drzewce –Słupia 


2) zwiększenie środków na działalność GOKSiR o 35 tys. zł 


3) zwiększenie środków na zakup samochodu dla OSP w Lipcach R. 

      o 50 tys. zł.


Komisje zaopiniowały budżet na 2011 rok 13 głosami za, 0 przeciwnych, 

      1 wstrzymującym. 
         Ad. 6 – W punkcie tym komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  zaopiniowały pozytywnie :
a) projekt uchwały o zamiarze likwidacji Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Drzewcach

b) projekt uchwały o zamiarze likwidacji Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Mszadli 

     Ad. 7 -  Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych opracowały plany pracy komisji na 
I-sze półrocze 2011 r. i zgłosiły propozycji do planu pracy Rady Gminy na I-sze półrocze 2011 r. (Plany pracy stanowią załączniki do protokółu).

Następnie przewodniczący komisji Piotr Wieszczy i Teresa Pszczółka zapoznali z planami pracy komisji na I-sze półrocze 2011r. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z projektem planu pracy sesji na I-sze półrocze 2011 r.
    Ad. 8 - Sprawy różne:

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapoznał z odpowiedzią na pismo skierowane do Zarządu Poczty Polskiej S.A. w Warszawie w sprawie  nie likwidowania filii Urzędu Pocztowego w Lipcach R.( Pismo stanowi załącznik do protokółu).


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z treścią pisma skierowanego do Zarządu Poczty Polskiej S.A. w Warszawie, z prośbą o nie likwidowanie filii Urzędu poczty w Lipcach R. 


Członek komisji Grażyna Szczcechowicz zapytała, co jest z firmą REYDROB i odprowadzaniem przez nich ścieków? Dodała, że przy wylocie ścieków oczyszczonych w Woli D. coraz częściej czuć fetor.


Członek komisji Anna Gidrewicz dodała, że czuć jest w każdy weekend.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że wysłał pismo do firmy 

REYDROB. Powiedział także, że zawarł w nim również pytanie czy mają flokator, o który pytała wcześniej Przewodnicząca Rady Gminy.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że jak będzie odpowiedź z REYDROBU zostanie przedstawiona na sesji.

Członek komisji Anna Gidrewicz rozdała członkom komisji pismo, które było odpowiedzią na pismo Przewodniczącej Rady Gminy w sprawie zakazu zatrudnienia lub wykonywania pracy na podstawie umowy cywilno-prawnej na rzecz jednostki samorządowej na terenie gminy, w której uzyskała mandat. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała o swoich wątpliwościach dotyczących zakazu łączenia mandatu radnego z zatrudnieniem na podstawie umowy cywilno-prawnej w gminie i przeprowadzonej rozmowie z panią radną a także o wizycie u komisarza wyborczego celem wyjaśnienia wątpliwości. Stanowisko pani komisarz potwierdziło zakaz takiego łączenia stąd pismo do pani radnej, w którym prosiła o zdeklarowanie  woli w terminie do 11 lutego. 

Członek komisji Anna Gidrewicz powiedziała, że pani Przewodnicząca przyszła do niej i powiedziała, że nie może pracować w gminie i być radną, ona odpowiedziała, że nie ma umowy z gminą ale pracuje w projekcie unijnym, a umowę ma z Zespołem Ekonomiczno-Administracyjnym Oświaty. Po otrzymaniu pisma napisała do adwokata, który jest specjalistą w tych sprawach i dziś dała radnym stanowisko, które zajął.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że może pani Anna Gidrewicz pracować na podstawie tej umowy i być radną, drugiej umowy już nie może zawrzeć Wójt Gminy. Są wyroki w tej sprawie.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że prawnicy u niej w zakładzie powiedzieli, że pani Gidrewicz mogła startować w wyborach, ale w ciągu trzech miesięcy musi zdecydować, czy może by radną czy pracować w gminie?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że jest trudna i przykra sytuacja i jeżeli pojawiają się pogłoski, że ja będę odpowiadać, nie jestem prawnikiem, obowiązek swój spełniłam. Dodała, że radca prawny też był za wysłaniem pisma. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że przy powzięciu takiej wątpliwości powinna pani Przewodnicząca przyjść do Wójta Gminy, Sekretarz Gminy i zostałby temat zinterpretowany.  

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odpowiedziała, że była u radcy prawnego. Dopisek o terminie wyrażenia woli zaproponował pan radca.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz wspomniała, o dwóch różnych opiniach radcy odnośnie urlopu Wójta.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapoznał z listem intencyjnym podpisanym przez uczestniczki projektu „Aktywna matka- cykl spotkań integracyjnych dla matek dzieci w wieku przed przedszkolnym z Gminy Lipce Reymontowskie”, realizowanym przez LGD Gniazdo, w sprawie działań na rzecz poprawy sytuacji i realizacji potrzeb matek małych dzieci. (List stanowi załącznik do protokółu). Dodał, że list zostanie skserowany i państwu wręczony. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że strasznie popękał asfalt na ulicy Nowickiej od posesji Pana Wiesława Gładysa w kierunku ulicy Reymonta.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że w zeszłym roku była dyskusja o odtworzeniu rowu przy ulicy Nowickiej, gdyż są zalewane posesje.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jest przepust i woda dopływa do jednego momentu i nie ma spadku, dalej nie ma gdzie odpływać, jest problem z dalszym odpływem.

Członek komisji Tomasz Strzyż powiedział o problemie wody, która płynie  z rowu gminnego i wpada do żwirowni przy ul. Mostowej. Dodał, że istnieje tam niebezpieczeństwo, że się w końcu ktoś utopi.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała na jakim etapie jest sprawa pani Mądrej odnośnie odwodnienia i czy coś się ruszyło odnośnie oświetlenia tunelu?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że w poniedziałek przyjeżdża ekipa, aby robić odwodnienie. Dopowiedział także, że jeżeli się nie uda trzeba wystąpić na drogę administracyjną. Odnośnie oświetlenia tunelu powiedział, że jeżeli Rada Gminy przeznaczy pieniądze na projekt to PKP wykona prace.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że może należy przypomnieć kolei, że oni to mieli zrobić a gmina miała pokryć koszty oświetlenia.

          Członek komisji Henryk Stefaniak powiedział o potrzebie naprawy drogi w Drzewcach na koloni Słupskiej, drogi w kierunku Słupi, gdzie są koleiny do 20 cm, drogi powiatowej na wysokości posesji pana Czajki . Zapytał także czy dalsza nakładka będzie realizowana?



Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że był na spotkaniu ze Starostą i nie można na wiele liczyć, jeśli chodzi o inwestycje, nic nie może obiecać odnośnie dróg. O budowie nowych nie ma, co liczyć. Nie ma środków. 

Członek komisji Sławomir Supera zgłosił problem ciągle przewracającego się znaku przed jego domem w Mszadli.


Członek komisji Wiesław Kowalski zapytał czy są szanse na budowę chodnika do ulicy Południowej ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że poszło w tym temacie pismo do Starostwa. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji.

 Protokółowała:

  B. Gładys                                                                    

                                                                          Przewodnicząca Komisji 

                                                                                Teresa Pszczółka

                                                                          Przewodniczący komisji 

                                                                                 Piotr Wieszczy

