  P R O T O K Ó Ł   Nr  XXIV\2009

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 28 października 2009 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr XXIV\2009
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 28 października  2009 r

Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 13
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użytkowanie infrastruktury zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Lipce R.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.

10. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych.

11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji.
12. Wolne wnioski i informacje. 

13. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XXIV sesji Rady Gminy o godz. 13-tej, stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 13 radnych na ogólna liczbę 15. 

                                         P u n k t  2.-
Do przedstawionego proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 

                                      P u n k t  3.-
Protokół z XXIII sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią. Protokół został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.  

                                       P u  n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu). Do przedstawionej informacji nie zgłoszono zapytań. 

                                               P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radna Grażyna Szczechowicz nawiązując do Kongresu Gmin Wiejskich, w którym uczestniczył Wójt Gminy, i na którym omówiono aktualny stan i perspektywy rozwoju obszarów wiejskich zapytała czy będą jakieś spotkania, podczas  których przekazane zostaną informacje odnośnie polityki rolnej, czy są nowe kierunki , czy są nowe zamysły itp.?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dopowiedział, że na posiedzeniach komisji odczyta stanowisko wypracowane na kongresie.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że również była na wspomnianym Kongresie. W przyjętym stanowisku domagano się innych rozwiązań dotyczących urlopów zdrowotnych nauczycieli, uzależnienia oceny szkoły od wypracowanych przez nią wyników nauczania, a także podejmowano problem nienaruszalności granic gmin i większych uprawnień wójtów w kwestii odrealniania gruntów, planu przestrzennego zagospodarowania.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała o zmiany w nowej ustawie o finansach publicznych i ich skutki w sytuacji naszej gminy ? Co konkretnie oznacza dla nas formuła niedozwolonego deficytu na wydatkach bieżących?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że główna niepokojąca wiadomość dla samorządów jest taka, że po pierwsze -jeżeli budżet byłby w tym roku uchwalony, to trzeba go poprawiać według nowej ustawy, po drugie – na wydatkach bieżących nie będzie można wykazywać deficytu.
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak dodała, że zmiany trudno wytłumaczyć , gdyż na dziś nie ma rozporządzeń wykonawczych.  Dużą zmianą jest to, że od 2011 w budżecie nie będzie mógł występować deficyt na wydatkach bieżących. Deficyt będzie tylko na wydatkach inwestycyjnych, innego być nie może. 
                                               P u n k t  6.-
Interpelacje i zapytania zgłosili: 

Radna Zofia Wielec nawiązując do nieczynnego oświetlenia ulicznego w ulicy Wiosennej  powiedziała, że czuje się zlekceważona jako radna. Linia oświetleniowa była założona w marcu a do dziś nie jest uruchomiona. Od dwóch miesięcy skomle w Urzędzie Gminy, ostatecznie otrzymała odpowiedź, że w poniedziałek już będzie oświetlenie. Do dziś oświetlenia nie ma, nikt nawet nie zadzwonił, nie powiadomił dlaczego, dlatego prosi o przedstawienie tego tematu? 

Radny Dariusz Krawczyk zapytał kiedy zostanie uregulowany temat koszy na odpady, żeby wszyscy mieszkańcy posiadali kosze ?
Radny Bogdan Tracz powiedział o potrzebie zadaszenia schodów przed ośrodkiem zdrowia. Dodał, że obecnie ludzie czekają od 6 -tej rano aby otrzymać numerek do lekarza, dotyczy to także ludzi starszych. Drzwi do ośrodka są zamknięte do 7.45.


Radny Karol Dębski zapytał jak posunął się problem odwodnienia zakrętu na ul. Leśnej?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy jest już określony termin oświetlenia tunelu? Dodała, że obecnie tunel zalany jest wodą, oświetlenia nie ma, dzieci dojeżdżają do szkoły i jest to niebezpieczne. O problemie tym mówi już od dwóch lat, wiele już było deklaracji, problem nadal jest niezałatwiony, a miejsce coraz bardziej niebezpieczne.

Radny Jan Waszek nawiązując do tematu zadaszenia zgłoszonego przez radnego Tracza powiedział, że temat ten był już poruszany wcześniej, wówczas radny Milewski powiedział, że zadaszenie niewiele pomoże, powinny być ściany boczne, wówczas Wójt Gminy powiedział, że może znajdą się pieniądze  i na przyszły rok się zrobi. Minęło 3 lata i nie jest zrobione. 


Drugim  tematem zgłoszonym przez radnego Jana Waszka był temat dróg w Woli Drzewieckiej, o których mówi od trzech lat, a wykonawca nadal nie zrobił nic. Jedną drogę naprawił w tym miesiącu. W swojej wypowiedzi radny Jan Waszek opisał, jak odbywał się odbiór prac wykonanych mówiąc, że na drugi dzień po wykonaniu prac na tej drodze przyjechała do niego komisja z Urzędu Gminy na odbiór prac. Protokół odbioru był już podpisany przez inspektora  nadzoru. Jego zdaniem odbiór prac powinien się odbyć wspólnie i to za około dwa tygodnie dlatego wraz z panią sołtys nie podpisał protokółu. Teraz się okazało, że droga jest gorsza niż  była. Dodał, że mieszkańcy  rozliczają radnych i mówią, że nie chcą tego pudru, którego nawiózł wykonawca. On będzie temat tej drogi nadzorował. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w  punkcie 12. 

P u n k t  7.-
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w 
użytkowanie infrastruktury zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy 
Lipce R. dotychczasowemu użytkownikowi przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 
Następnie Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użytkowanie infrastruktury zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy.  
Podczas dyskusji głos zabrali:
Radny Jacek Dziuda zadał pytanie czy były prowadzone rozliczenia jak wyglądałaby sytuacja, gdyby gmina przejęła prowadzenie wodociągów? Dlaczego przez cały rok płynie woda rowem od szkoły do stawu, ponoć jest to spust wody z hydroforni lipieckiej, siłą rzeczy jest to deficyt wody dla mieszkańców. Podkreślił także, że woda głębinowa służy do zasilania wód powierzchniowych.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że nie była robiona kalkulacja, bo w maju przedstawiciele firmy CEWOKAN przedstawiali, że nie jest to dochodowy interes. Gdyby gmina obsługiwała wodociągi musiałaby utrzymać konserwatorów, wynająć sprzęt, na pewno woda nie byłaby tańsza. W obecnej sytuacji prace wykonane są fachowo, jest gwarancja, że są wykonane szybko, a to jest najważniejsze dla mieszkańca.
Radny Jacek Dziuda nie zgodził się z wypowiedzią Wójta mówiąc, że rok czasu woda leci w Lipcach Reymontowskich w pewnej posesji i przez ten rok brygada się nie pojawiła. Awaria była zgłoszona do  konserwatora? Radny poprosił o sprawdzenie i odpowiedź pisemną dlaczego nie naprawiono tej 

awarii ? 
Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” Krzysztof Cichy w Łowiczu udzielił odpowiedzi odnośnie spustu wody z hydroforni w Lipcach mówiąc, że rowem odprowadzane są wody popłuczne z płukania filtrów w hydroforni. Taka jest technologia tej stacji, ponieważ wymaga ona pilnego remontu, wówczas sytuacja ulegnie zmianie. Dodał, że nie są to wielkie ilości wody.
Zbigniew Niedziela reprezentujący Zakład Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” Krzysztof Cichy w Łowiczu powiedział, ze pierwszy raz słyszy, że jest awaria i jej naprawa trwa rok czasu. Poprosił o bliższe dane tej posesji i odpowiedź zostanie udziela panu radnemu na piśmie.

Radny Karol Dębski nawiązując do przeróżnych akcji, haseł typu „Kochasz dzieci –nie pal śmieci” zapytał, ile by trzeba było zapłacić odszkodowania za to, że woda płynie z azbestu ?

Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” Krzysztof Cichy w Łowiczu powiedział, że z tego co mówią i piszą fachowcy  to rury azbestowe nie są szkodliwe ponieważ azbest jest szkodliwy dla układu oddechowego a nie dla układu pokarmowego. Dodał, że wymiana rur azbestowych to inwestycja Urzędu Gminy, a koszty wymiany w Lipcach będą wysokie.

Radny Dariusz Krawczyk zapytał o różnice w umowie, czy się coś zmieniło ?
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska- umowa była obszernie omawiana na komisjach i zgodnie z zapewniniami jest w tym samym kształcie. 
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w 
użytkowanie infrastruktury zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy 
Lipce R. dotychczasowemu użytkownikowi.

Uchwała Nr XXIV//134/09 w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w 
użytkowanie infrastruktury zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy 
Lipce R. dotychczasowemu użytkownikowi została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

P u n k t  8.-

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny przedstawiła Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji . Poinformowała, że zgodnie z uwagą zgłoszoną na posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów dopisano do projektu uchwały działkę nr 537 o pow. 0,09 ha.
 Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań.

Uchwała Nr XXIV/135/09 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny została przyjęta jednogłośnie- 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

 P u n k t  9.-

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.

Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie zmian w budżecie Gminy.
Radny Jacek Dziuda zapytał, gdzie są wpływy w budżecie Gminy z tytułu opłat za zajęcie pasa drogowego na czas wykonywania mostków w ulicy Dominikowej, jak również, gdzie są wpływy od mieszkańców tej ulicy za wykonanie prywatnych mostków. Przy budowie żadnej drogi nie wybudowano mieszkańcom mostków, tak jak to zrobiono w ulicy Dominikowej.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że w ramach inwestycji  w ulicy Dominikowej mostki były odtworzone. 

Józef Dzierzbiński Starosta Powiatu Skierniewickiego wyjaśnił, że ustawa o drogach reguluje te sprawy, iż utrzymanie zjazdu należy do właściciela drogi, ale zarządca ma obowiązek wykonania zjazdu.
Marian Łyżeń radca prawny wtrącił, że zwłaszcza wtedy , gdy inwestycja dotyczyła renowacji rowów. 


Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie projekt uchwały.
Uchwała Nr XXIV/136/09 w sprawie zmian w budżecie Gminy została przyjęta 12 głosami  za, 1 przeciwnym, 0 wstrzymującym.
 P u n k t  10.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację z analizy oświadczeń majątkowych radnych (Informacja stanowi załącznik do protokółu).
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację o oświadczeniach  majątkowych pracowników samorządowych.
 P u n k t  11.-

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji w punkcie 6  udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński , który powiedział m.in.:
- odnośnie nieczynnego oświetlenia ulicznego na ulicy Dominikowej, że formalności ze strony Urzędu zostały dotrzymane, to zakład energetyczny dokonuje przyłączeń i to od nich zależy. Okazało się, że źle są zrobione dociski, wykonawca wziął te poprawki na siebie i nie będzie czekał na zakład energetyczny.

Radna Zofia Wielec podkreśliła, że 1 października był odbiór oświetlenia i zapytała czy była potrzeba czekania z odbiorem od marca do października, puentując, że „dobry gospodarz kupuje węgiel w czerwcu nie czeka na listopad”.
 
W dalszej wypowiedzi Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że jeśli chodzi o brak koszy to wchodzą w grę tylko mandaty.


Radny Jacek Dziuda zapytał czy gmina ma prawo żądać od policji karania mandatami skoro nie ma straży miejskiej ?


Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski wyjaśnił, że jeżeli otrzyma z Urzędu Gminy uchwałę i listę osób, które nie posiadają koszy to będą mandaty lub wniosek zostanie skierowany do sądu. Jego zdaniem dalsze ostrzeganie o konsekwencjach mija się z celem.
Dalej Wójt Gminy Jerzy Czerwińki odpowiedział na interpelacje odnośnie zadaszenia schodów mówiąc, że zadaszenie byłoby rozwiązaniem prowizorycznym, gdyż powinny być boczne ściany. Jego zdaniem organizacja  pracy ośrodka zdrowia pozwoliłaby na  rozwiązanie tego tematu. Podał za przykład ośrodek w Rogowie, gdzie są zapisy i ludzie wchodzą bez marznięcia, musi coś być nie tak w organizacji. Dopowiedział także , że nie zwalnia to Gminy od obowiązku budowy zadaszenia jeżeli  byłyby pieniądze.
Radny Bogdan  Tracz  powiedział, że nie musi być boków, wystarczy żeby był daszek, żeby nie moknąć. Wykonanie daszka nie jest dużym nakładem.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odnośnie odwodnienia ulicy Leśnej powiedział, że będzie zrobione na pewno w momencie, kiedy będzie kończony parking. Dodał, że PKP ma swoją brygadę do wykonywania takich robót, mają oni w zakresie wszelkie remonty, naprawy itd. Kończą obecnie poprawianie parkingu w Krosnowie. 
Odnośnie odwodnienia tunelu wyjaśnił, że nie jest to teren i obiekt Gminy gmina może tylko pisać i to robi. PKP obiecuje, że prace wykona. Dodał, że  jurysdykcja urzędu w pewnym momencie się kończy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przytoczyła wypowiedź Wójta Gminy z ostatniej sesji, który powiedział, że „odwodnienie i oświetlenie będzie wykonane przy inwestycji budowy ulicy Mostowej. Po 31sierpnia oświetlenie zostanie założone, koszty inwestycji poniesie PKP, koszty energii Gmina.” 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przyznał, że tak powiedział, ale Wójt tego nie wykonuje, on myśli, że będzie to zrobione i temat się zamknie. Energetycy 
powiedzieli, że do końca listopada tunel będzie oświetlony. Dalej powiedział, że zalewania tunelu nie  mogą zrozumieć, bo nie jest to w gestii PKP, tylko wykonawcy.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że wczoraj  wieczorem tunel nie był przejezdny, ledwo udawało się przejechać  samochodem . Zadała pytanie, co będzie przy roztopach? Jej chodzi o bezpieczeństwo dzieci, które dojeżdżając do szkoły, przejeżdżają tam rowerami. 
Radca prawny Marian Łyżeń odpowiadając na interpelacje odnośnie naprawy drogi w Woli Drzewieckiej powiedział, że wszystkie uwagi zgłoszone przy odbiorze powinny być wpisane do protokółu a nie są wpisane, nawet nie ma adnotacji, że członkowie komisji odmówili podpisania protokółu. W tym przypadku należy jeszcze raz ustalić termin odbioru prac, sporządzić protokół, wypisać usterki i wyznaczyć termin na ich usunięcie. W przypadku , ,gdy nie zostaną usunięte można kwotę pogwarancyjną przeznaczyć na wykonanie usterek .

Radny Jan Waszek powiedział, że on nie był świadomy, uważał , że jak nie podpisze protokółu to nie zostanie przyjęty. Uważa także, że  w temacie tym powinien otrzymać podpowiedź od pracowników Urzędu Gminy. Dodał także, że po 12 godzinach  od wykonania prac, nie dało się wpisać uwag.

W dalszej wypowiedzi radca prawny Marian Łyżeń zapytał, czy została wskazana technologia wykonania prac, bo jeżeli nie, to wykonawca mógł nasypać masę łopatą i nie można byłoby twierdzić, że prace nie zostały wykonane zgodnie z technologią. Przy zgłaszaniu usterek należy także wziąć pod uwagę inne okoliczności np. natężenie ruchu oraz, że nie jest to asfalt i cudów nie można wymagać. Jeszcze raz podkreślił, iż oględziny można powtórzyć.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że radny Jan Waszek zgłaszał uwagi wielokrotnie, nie jest fachowcem i powinien otrzymać pomoc z Urzędu Gminy, kogoś kto się zna. Uważa, że komisja winna być jeszcze raz powołana. 
Radny Jan Waszek przypomniał, że od 2006 roku komisji było kilka, były zalecenia aby drogę na całym odcinku posypać drobnym kamieniem i zagęścić. Do tej pory nic nie zrobiono, dopiero na tydzień przed upływem gwarancji . 
Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że to inspektor nadzoru powinien określić technologię, wpisać wszystkie uwagi do protokółu oględzin a tu protokół jest czysty. 

Radna Teresa Pszczółka poparła wypowiedź radnego Jana Waszka i Przewodniczącej Rady Gminy, że radny nie musi się znać na pewnych sprawach, o tej drodze pan radny  mówi od 2 lat i winien otrzymać pomoc z Urzędu Gminy.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że technologia była wykonawcy wskazana, jak było sucho to się ładnie trzymało, a w czasie deszczu zrobiło się mazidełko. Nikt się tego nie spodziewał.

P u n k t  12.-


W punkcie wolne wnioski i informacje Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała Staroście Skierniewickiemu za uwzględnienie w budżecie starostwa budowy chodnika w Lipcach na odcinku od przystanku PKP do ulicy Golki oraz za to, że zostanie on wykonany w miesiącu listopadzie br. Poprosiła jednocześnie o pamięć w kolejnym budżecie o poszerzeniu drogi na odcinku od skrzyżowania w Chlebowie do Pszczonowa. Dodała, że tym odcinkiem poruszają się autobusy dowożące dzieci do szkół, a na tak wąskim odcinku jeszcze przy wysokim, nierównym poboczu nawet latem jest to manewr niebezpieczny, zimą zaś czasem niemożliwy.

Radny Jacek Dziuda zapytał o naprawę drogi  Drzewce – Mszadla- Siciska mówiąc, że jest to droga budowana w 1976 r. i już się rozsypuje.


Starosta Skierniewicki Józef Dzierzbiński odpowiedział, że każdy ma prawo mieć swoja ocenę. Remonty dróg prowadzone są na bieżąco. W tej chwili jest inna strategia, żeby przede wszystkim pozyskać największe pieniądze unijne na drogi i udało się, pieniądze wielkości budżetu starostwa zostały pozyskane  łącznie z 3 gminami. W 2008-2009 Starostwo wykonywało drogi nową technologią np. droga od  Godzianowa do Drzewiec jest wykonana tą technologią. W najbliższym czasie planowane jest wykonanie brakującego odcinka drogi około 2 km od Skierniewic do Jeżowa. O drodze w kierunku Sicisk trudno mu jest powiedzieć, w zeszłym roku zostały poprawione najgorsze odcinki.

Radny Karol Dębski  również zwrócił uwagę na potrzebę naprawy odcinka drogi  od Chlebowa do Pszczonowa, tam jeżdżą Tiry na Stryków, tzw. łódki z kruszywem itp. one jadą środkiem, samochodem osobowym nie ma gdzie zjechać. Powiedział także o potrzebie wycinania przydrożnych topól. Są to stare topole i podczas wichury zagrażają bezpieczeństwu. 


Starosta Skierniewicki Józef Dzierzbiński przyznał , że pracy jest sporo, robią tyle na ile wystarczy czasu. Obiecał, że będą się starać wybierać te prace najpilniejsze. Uważa, że to zakrzaczenie przy drogach nie jest tak tragiczne. Ostatnio była robiona droga z Lipiec do Słupi. Topól na terenie powiatu jest  ogromna ilość, starają się je wycinać.
Podziękował też przewodniczącej za zaproszenie na sesję i informacje, które pomogą jak najlepiej planować kolejne inwestycje drogowe.



Radny Krzysztof Piechut  zwrócił się z zapytaniem do Starosty jak jest przygotowany do odśnieżania dróg powiatowych ? Czy w ramach partnerstwa z gminami?


Starosta Skierniewicki Józef Dzierzbiński odpowiedział, że Starostwo posiada sprzęt do odśnieżania . Z Wójtem tutejszej Gminy nie prowadził rozmów, bo nie wiem czy by wziął na swoje barki odśnieżanie, ale jeżeli będzie gmina chciała, nie mówi nie. Dodał, że prowadził rozmowy z gminą Bolimów, bo tam są puste przeloty ale Wójt nie wyraził zgody. 

Radny Dariusz Krawczyk zwrócił się do Starosty, że jest niezadowolony z powiatu  w związku z brakiem inwestycji. 

P u n k t  13.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XXIV Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 1615.

Protokołowała:

B. Gładys
