P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji  Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych 

w dniu 10 stycznia 2011 r.
Obecni na posiedzeniu w/g listy obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Zapoznanie z projektem budżetu na 2011 r. 

4. Informacja o stanie finansowym oświaty w 2011 r. 

5.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce R. na 2011 r. 

6. Opracowanie planu pracy komisji na I-sze półrocze 2011 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy. 

7. Sprawy różne. 
Ad. 1 – Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie. 
Ad.2 – Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 

Ad.3 – Wstęp do projektu budżetu na 2011 rok zrobiła Skarbnik Gminy – Pani Joanna Karpowiak. Powiedziała m.in. że do 15 listopada projekt budżetu przekładany jest Regionalnej Izbie Obrachunkowej (termin ten został dochowany) i przekładany Radzie Gminy. W tym roku ze względu na termin wyborów samorządowych tj. 21 listopad projekt budżetu w terminie do 15 listopada został złożony w RIO a radnym został przekazany po ukonstytuowaniu się Rady Gminy tj. 6 grudnia 2010 r. Następnie omówiła zasady sporządzania projektu budżetu i objaśniła pojęcia z nim związane. Po raz pierwszy weszła nowa ustawa Wieloletni Program Finansowy, gdzie wykazywana jest kwota długu oraz przedsięwzięcia realizowane dłużej niż 1 rok i przez 3 najbliższe lata. Skarbnik Gminy poinformowała, że w związku z nową ustawą o finansach publicznych nałożono na gminy rygor przestrzegania limitu wydatków bieżących. Zgodnie z ustawą nie można tworzyć deficytu na wydatkach bieżących. Oznacza to, że wydatki te mogą osiągnąć wielkość dochodów bieżących. W związku z taką sytuacją bardzo oszczędnie planowano wydatki w szczególności w dziale oświata oraz zredukowano środki przeznaczone na dotację dla Samorządowej Instytucji Kultury. Skarbnik Gminy poinformowała, że źródłem podniesienia dochodów własnych jest zwiększenie z tytułu podatków przy zastosowaniu maksymalnych stawek. W tym roku na zadania bieżące możemy wydatkować ogółem 7.510.122,00 zł. 
Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że dotacja była obcięta w oświacie, ale również znacznie w GOKSiR. 300.000 zł to są wydatki GOKSiR-u. Gdyby nie było pozyskanych środków z zewnątrz nie byłyby możliwe m.in. próby zespołu. Zapytała również jak on ma nadal działać?

Pani Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  powiedziała, że obcięcia były zrobione wszędzie: w Administracji, Strażach Pożarnych, oświacie i GOKSiR. Powiedziała jednocześnie, że na pewne zadania                                          mógłby GOKSiR pozyskać środki z Unii Europejskiej. 
Następnie głos zabrała Pani Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak, która poinformowała, że zobowiązania nie są tylko za rok 2010 ale i z poprzednich lat. Opłaty takie jak olej opałowy, energia elektryczna są to sprawy bieżące. Odkąd gmina wystawia noty obciążeniowe za olej, termin płatności jest krótki- 14-dniowy, natomiast jak GOKSiR miał umowę bezpośrednio z firmą dostarczającą olej, termin płatności był 30-dniowy. Zobowiązania są względem gminy, ale nie wynika to ze złego zagospodarowania środkami. Na budżet GOKSiR składają się dotacja z Urzędu Gminy + dochody własne. Środki z zewnątrz pozyskiwane są m.in. na imprezę „Dzień Reymonta”, ale również na odbyty w roku 2010 „Turniej Wsi”. W 2008 roku udało się również zrobić „Remont sali widowiskowej”.  Zaproponowana przez Urząd Gminy dotacja stanowi kwotę w wysokości 250.000,00 zł. Jest jednak dobrej myśli, że uda się zwiększyć kwotę tej dotacji. Poprosiła jednocześnie o lepszą współpracę między GOKSiR-em a Urzędem Gminy, o lepsze rozwiązania i pomysły.   

Zastępca Przewodniczącej Komisji Pani Zofia Wielec zauważyła, że w porównaniu z rokiem ubiegłym, zwiększyła się kwota w Urzędzie Gminy w wydatkach rzeczowych. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak wyjaśniła, iż w związku z dużą ilością obsługiwanych programów komputerowych zwiększyła się kwota płatności za ich użytkowanie oraz że wzrastają koszty wydatków na materiały biurowe, szczególnie papier do drukarek i ksero, tusze, tonery. Zabezpieczono również w wyższej wysokości środki na olej opałowy i energię.  

Zastępca Przewodniczącej Komisji Pani Zofia Wielec zapytała czemu w projekcie budżetu, w części dotyczącej zadań inwestycyjnych wpisano przebudowę drogi do pól we wsi Drzewce? Podnosiła temat celowości tej inwestycji, a także wyrażała swoje oburzenie faktem, że pan wójt mimo wielokrotnych deklaracji nie realizuje przyjętego wcześniej planu zadań, w którym, droga ta była p[przewidziana jako ostatnia do realizacja, a nie pierwsza. 

Radna Rady Gminy Pani Grażyna Szczechowicz spytała, dlaczego w projekcie budżetu nie ma przebudowy drogi w Lipcach Reymontowskich (od ul. Leśnej do przejazdu w kierunku Mszadli) czyli nie ma jej w planach do realizacji w tym roku?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że trzeba mieć swój grunt, uzgodnienia i projekt. Jesteśmy na etapie ostatnich uzgodnień warunków z PKP. Jeśli chodzi o drogę z Drzewiec do Słupi to mieszkańcy postulowali o budowę tej drogi. Szansa jej budowy to pozyskanie środków z tzw.  „schetynówek” i partnerstwo z gminą Słupia. Po umieszczeniu jej w budżecie okazało się jednak, że Wójt Gminy Słupia nie umieścił jej w swoim projekcie budżetu, więc należałoby się faktycznie zastanowić nad jej realizacją.  

Członek Komisji Pani Danuta Łaska powiedziała, że każda droga na terenie gminy jest ważna , ale powinniśmy trzymać się harmonogramu przebudowy dróg ustalonego w poprzedniej kadencji przez połączone komisje Rady Gminy oraz z udziałem wszystkich sołtysów. Wszyscy liczyli, że droga między przejazdami będzie ujęta w budżecie. Za jej potrzebą opowiadali się zarówno mieszkańcy Lipiec, jak i Woli Drzewieckiej, Mszadli, Chlebowa i Retniowca. Tą drogę pan wójt w przedwyborczych deklaracjach ujmował jako „priorytetową”, gdy tymczasem okazało się, że mówiąc tak wcale nie ujął jej w swoim prowizorium budżetowym.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że on tą drogę bardzo by chciał zrobić i wydawało mu się, że to będzie proste zadanie. Pierwszym problemem okazał się brak chętnych projektantów. Po długich poszukiwaniach znalazł się projektant, który wstępnie ogólny koszt oszacował w granicach 600.000 zł. Są mapy i jest koncepcja tej drogi, są warunki, co musi być zrobione. 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik powiedziała, że w ramach własnych środków nie stać nas na sfinansowanie tego zadania. Ewentualne środki będą mogły pochodzić ze „schetynówki”. Nikt również nie przewidział, że cała procedura załatwiania spraw przeciągnie się w czasie. 

Radna Rady Gminy Pani Grażyna Szczechowicz spytała, dlaczego droga Drzewce – Słupia jest wpisana do projektu budżetu, bo skoro nie stać nas na „obwodnicę”, to stać nas na budowę drogi Drzewce – Słupia?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jeżeli Rada Gminy nie będzie chciała budowy drogi Drzewce – Słupia, to droga ta  zostanie wykreślona z projektu budżetu. 

Członek Komisji Pani Danuta Łaska spytała, o zmianę wartości zadania  „Przebudowa zlewni mleka w miejscowości Mszadla” z kwoty 88.000,00 zł na kwotę 300.000 zł. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że fizycznie 88.000 zł by nie starczyło. 

Pani Teresa Pszczółka spytała, jaka to będzie świetlica w Mszadli za 300.000 zł? „Za tyle pieniędzy można by dom w Skierniewicach kupić”. Spytała, czy w związku z trudną sytuacją finansową gminy umieszczać to zadanie w budżecie? 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że na to zadanie można pozyskać 75% dofinansowania, w związku z tym powinno być ono realizowane.  

Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka powiedziała, że w stosunku do roku 2010 zwiększyły się środki na wydatki w Urzędzie Gminy tj. płace i pochodne, wydatki rzeczowe. Skoro tak, to można by było przerzucić środki z Urzędu Gminy na GOKSiR. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie jesteśmy w stanie tego zrobić, bo nie zostanie wtedy zrealizowany budżet. Jest również ogromny problem z przesunięciem środków. 

Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka spytała, dlaczego nie zostało umożliwione wzięcie kredytu na wynagrodzenia dla pracowników GOKSiR?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że gmina nie odpowiada za zobowiązania Samorządowej Instytucji Kultury. W związku z planowaniem wydatków bieżących na rok 2011, które musiały uwzględniać przepisy nowej ustawy o finansach publicznych, gmina nie była w stanie zabezpieczyć poręczeń i gwarancji 

Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka spytała Wójta Gminy, jak się czuje z tym, że pracownicy GOKSiR-u za m-c grudzień nie otrzymali wynagrodzeń? 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że bardzo źle się czuje,  ale nie może odpowiadać za powstałą sytuację.

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że GOKSiR nie jest jednostką organizacyjną gminy i gmina nie odpowiada za jej gospodarkę finansową. 

Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak powiedziała, że GOKSiR nie ma wolnych środków. Stan finansów tłumaczyła realizacją projektu „Wyposażenie sali widowiskowej”, gdzie musiała najpierw zapłacić 100% kosztów inwestycji, i dopiero po rozliczeniu wniosku czeka na zwrot środków zgodnie z umową. Jest przekonana że Samorządowa Instytucja Kultury wraz z Urzędem Gminy stanowi wspólny organizm, a nie jest wymyślonym tworem. Dlatego Urząd Gminy powinien zapewnić prawidłowe funkcjonowanie GOKSiR-u,  a co za tym idzie, zabezpieczyć wydatki. 250.000 zł to kwota dotacji, która jest zbyt niska i która nie zabezpiecza w pełni wydatków GOKSiR. 

Radna Rady Gminy Pani Danuta Łaska zauważyła, że nie podoba jej się taka sytuacja. Bardzo źle się stało, że środki nie zostały zabezpieczone na wynagrodzenia w miesiącu grudniu. 

Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak powiedziała, że został złożony wniosek w ramach PROW z LGD „Gniazdo” na remont łazienek w GOKSiR. Wniosek został zaakceptowany i przekazany do Urzędu Marszałkowskiego. Na dzień dzisiejszy nie ma zabezpieczenia środków własnych w celach realizacji tego projektu oraz że na dzień dzisiejszy nie posiada żadnych środków na koncie bankowym.   

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że transza dotacji na 2011 rok została w dniu dzisiejszym przekazana na konto bankowe.

Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka prosiła aby znaleźć w budżecie gminy na 2011 rok środki na zwiększenie dotacji dla GOKSiR. 

Zastępca Przewodniczącej Komisji Pani Zofia Wielec spytała, czy to prawda, że nauczyciele nie dostali dodatków do pensji?

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że w związku z bardzo trudną sytuacją w oświacie, po konsultacjach z nauczycielami, tymczasowo zawieszono wypłatę dodatku wiejskiego, mieszkaniowego i motywacyjnego. Jednocześnie zapewniono nauczycieli ze szkół w których subwencja nie pokrywa kosztów utrzymania, iż dodatki te będą wypłacane w terminie późniejszym z odsetkami.
  Radna Rady Gminy Pani Danuta Łaska zapytała, co w takiej sytuacji z dyscypliną budżetową? Kto poniesie odpowiedzialność za tak wydatkowane środki?
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że będzie to problem.
Ad.4 – Informację o stanie oświaty na 2011 r. przedstawiła Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu).
 Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka spytała, jakie są propozycje na przyszłość dotyczący oświaty?
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że będziemy pisać pisma do Ministerstwa o zwiększenie subwencji.
 Radna Rady Gminy Pani Danuta Łaska zapytała, jakie decyzje odnośnie przewidywanej sieci szkół zostały zapisane w przedstawionym budżecie, słowem , na co przewidziano środki, a na co ich brakło?
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że Gimnazjum jest taką szkołą która musi pozostać. Trzeba zamknąć dwie szkoły : w Mszadli i w Drzewcach. Rada Gminy powinna podjąć uchwałę o zamiarze likwidacji placówek oświatowych w Drzewcach i w Mszadli do końca lutego, ale im wcześniej tym lepiej. Nauczyciele dostaną wypowiedzenia z pracy, jeżeli będzie taka możliwość, część przejdzie na emeryturę, ale chcielibyśmy, żeby nauczyciele zatrudnieni z naszego terenu znaleźli pracę w pozostałych placówkach na terenie naszej gminy. Po podjęciu uchwały przedstawione zostaną propozycje zagospodarowania budynków, a są one w bardzo dobrym stanie. Wprowadzenie nowej ustawy o finansach publicznych pozbawiło nas możliwości finansowania oświaty w temacie wydatków bieżących. Jeżeli dojdzie do podjęcia uchwały o zamiarze likwidacji w/w placówek oświatowych przedstawimy propozycje zagospodarowania budynków, których stan techniczny jest bardzo dobry. Jeżeli doprowadzimy do sytuacji, że szkoły będą się subwencjonować nie powinno być problemów z bieżącym utrzymaniem oświaty w naszej gminie.  

Pani Agnieszka Łopatka dopowiedziała, że p. Dyrektor z Drzewiec była zainteresowana założeniem Stowarzyszenia, ale na dzień dzisiejszy już wie, że bez pozyskania środków unijnych (okres programowania kończy się w roku 2013) nie będzie w stanie utrzymać placówki oświatowej.  

Radna Rady Gminy Pani Grażyna Szczechowicz zwróciła uwagę, że jest to niewątpliwe wielki problem, ale w komisji oświaty powinna być osoba z Mszadli, żeby poznać jej zdanie na ten temat, jako mieszkańca wsi. 

Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka powiedziała, że powinna  odbyć się wspólna komisja Rady Gminy w tym temacie. 

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że likwidacja placówek oświatowych jest nieunikniona. 

Radna Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że na tym etapie powinien być już pomysł co z pozostającymi budynkami? 

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że najpierw trzeba podjąć uchwałę o likwidacji placówek, a następnie odbyć zebrania z rodzicami. Poinformowała, że gmina nie planuje likwidacji przedszkoli, a ewentualnie przekształcenia ich w filię przedszkola w  Lipcach R.

Radna Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, ze szkoły są ważnym tematem dla całej społeczności danej miejscowości dlatego powinny się odbyć zebrania wiejskie, na których zostaną przedstawione założenia budżetu i pełna sytuacja finansowa gminy.  
Zastępca Przewodniczącej Komisji Pani Zofia Wielec zaproponowała, żeby na tych spotkaniach z mieszkańcami wykorzystać przygotowaną medialną prezentację stanu oświaty na 2011 rok. Jednocześnie zwróciła uwagę, że jesteśmy jedną z nielicznych gmin, która nie zatrudnia w szkole psychologa i pedagoga. 

Pani Danuta Łaska odczytała pismo skierowane do Rady Gminy od Publicznego Gimnazjum w Lipcach z prośbą o zatrudnienie pedagoga lub psychologa. (pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że zatrudnienie psychologa to wydatek rzędu 50.000 zł. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała o inwestycję pod nazwą remont  drogi dojazdowej i placu przed  budynkiem Przedszkola w Lipcach R. Drogi nie remontowano, bo w dyskusji okazało się, że bardziej potrzebny dla bezpieczeństwa dzieci jest parking koło szkoły. Inwestycja, jak się dowiedziała, kosztować może 8 tys., ale czy pozostawiono jakiekolwiek środki z tej nie w pełni wykonanej inwestycji? 
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że utwardzony został tylko plac przed budynkiem Przedszkola w Lipcach R. i wydano na to wszystkie środki.

 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zapytała, dlaczego w planie inwestycji nie ma zadania „odwodnienie i remont szatni Gimnazjum w Lipcach Reymontowskich”, na które to zadanie podpisano już w grudniu umowę wartości 35 tys. Zł.?
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że zadanie to będzie realizowane ze środków budżetowych gimnazjum.
Zastępca Przewodniczącej Komisji Pani Zofia Wielec spytała, czy komisja powinna usłyszeć zdanie dyrektorów szkół w temacie likwidacji placówek oświatowych? 

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że dyrektorzy już wiedzą, akceptują tą decyzję i są świadomi tego faktu. Ponadto poinformowała, że 5 nauczycieli kwalifikuje się do wypowiedzenia z możliwością odprawy, w tym 2 nauczycieli kwalifikuje się do przejścia na emeryturę. Są również nauczyciele z umową na czas określony zawartą do 31.08.2011.  

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała co z budynkiem szkoły w Drzewcach?

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że jest wstępny pomysł aby przenieść Gimnazjum z Lipiec R. do Drzewiec. 

Komisja w luźnej dyskusji zastanawiała się  jak zareagują mieszkańcy Lipiec R. na tą propozycję i że chyba nie jest to jednak dobry pomysł. Ten problem trzeba również przedstawić na zebraniu wiejskim w Lipcach, mimo iż pan wójt twierdził , że to przecież nie likwidacja, a przeniesienie. Proponował Gimnazjum w Lipcach Reymontowskich z siedzibą w Drzewcach.
Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka spytała, czy dzieci z Drzewiec i z Mszadli zmieszczą się w Lipcach R. w szkole? 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że będziemy szukać najemcy na budynek w Drzewcach, ale rodzi się wątpliwość, czy będziemy mogli wyłączyć z najmu salę gimnastyczną na potrzeby uczniów Gimnazjum. 

Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka powiedziała o remoncie w Urzędzie Gminy (korytarz, pomieszczenia poszczególnych referatów) i były to środki pochodzące z wydatków bieżących. Dlaczego na dzień dzisiejszy wydatki bieżące w Urzędzie Gminy nie zmniejszyły się.  

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że w wydatkach tych uwzględniono wzrost cen na olej opałowy, materiały biurowe, programy komputerowe i w związku z tym nie obniżono kosztów funkcjonowania Urzędu.  

Radna Rady Gminy Pani Grażyna Szczechowicz powiedziała o problemie zgłoszonym przez  mieszkańców dotyczącym wydobywającego się nieprzyjemnego zapachu z rzeki Uchanki. 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że jest to prawdopodobnie wina  Firmy „REYDROB”. Powiedziała jednocześnie, że problem ten powinien być w tym roku rozwiązany.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zapytała, czy REYDROB wywiązał się ze wcześniejszych zobowiązań i zainstalował obiecane urządzenia. Zapytała też czy nadal przedsiębiorstwo ponosi koszty karnych badań, jakie musimy robić dzięki zanieczyszczeniom powstałym z ich winy.

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik powiedziała , że należałoby wystąpić z pismem do „REYDROBU” z zapytaniem czy zamontowane zostało urządzenie do flotacji ścieków i kiedy planują się odłączyć od naszej oczyszczalni. Co do badań odpowiedziała, że partycypują w kosztach. Po krótkiej dyskusji zobowiązała się też do wystąpienia do REYDROB-u z odpowiednim pismem.
Radna Rady Gminy Pani Małgorzata Markowicz spytała o plan GOKSiR-u na nadchodzące ferie zimowe?

Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak odpowiedziała, że jest przygotowany i zajęcia będą się odbywać podczas najbliższych ferii zimowych. 

Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka powiedziała, że za 1,5 roku obchodzony będzie jubileusz 80-lecia istnienia A.Z.R. Członkowie zespołu działają społecznie i nie pobierają żadnego wynagrodzenia za występy. Spytała  jak ma to zostać zorganizowane, skoro na działalność GOKSiR-u nie ma pieniędzy? 

Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak powiedziała, że w 2010 r. GOKSiR pozyskał 80.000 zł na inwestycje, ale na wydatki bieżące nie ma możliwości pozyskania pieniędzy.  

Członek Komisji Pani Anna Gidrewicz spytała czy zespół pobiera opłaty za występy?

Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak powiedziała, że pobiera opłaty, ale są to środki wykorzystywane na bieżącą działalność zespołu. 

Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka dodała, że jest to kwota                ok. 3.000 zł, choć zdarzają się występy, że jest to niższa kwota.  

Członek Komisji Pani Anna Gidrewicz powiedziała, że z jej wyliczeń wynika, że miesięczna kwota wynagrodzenia pracownika GOKSiR stanowi kwotę  4.000 zł. Dodała, że jeśli w oświacie są cięcia pieniężne, to w GOKSiR-że też powinny być. 

Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak powiedziała, że w porównaniu z Urzędem Gminy i Oświatą i tak w GOKSiR kwota miesięcznego wynagrodzenia pracownika jest najniższa. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że w najbardziej okrojonym budżecie muszą się znaleźć środki na funkcjonowanie AZR, bo to nasza najważniejsza i najpiękniejsza wizytówka. To GOK powstał dla zespołu, a nie odwrotnie, dlatego funkcjonowanie zespołu w każdej sytuacji powinno być dla pani dyrektor priorytetem. Następnie poprosiła, aby przenieść Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów z dnia 12 stycznia 2011 r.  na dzień 18 stycznia 2011 r. na godz. 14.00 w związku z zaplanowanym  spotkaniem z Ministrem Rolnictwa i Rozwoju Wsi Panem Mirosławem Sawickim, które ma odbyć się właśnie 12 stycznia 2011 r. o godz. 17.00 w skierniewickim starostwie powiatowym. Ponieważ w czasie przerwy komisji zostały wykonane telefony do członków Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów i członkowie komisji wstępnie wyrazili zgodę, komisja została przełożona na 18 stycznia 2011 r. na godz. 14.00.

Zastępca Przewodniczącej Komisji Pani Zofia Wielec poprosiła o zdjęcie z budżetu drogi Drzewce – Słupia. 

Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka spytała, jaka jest przejezdność na tej że drodze?

Radny Rady Gminy Pan Piotr Koszewski powiedział, że z jego obserwacji sprzed paru lat wynika, że dziennie przejeżdżają przez nią 2 samochody. 

Członek Komisji Pani Danuta Łaska zaproponowała członkom komisji aby wykreślić z projektu budżetu zadania inwestycyjne przewidziane do realizacji w 2011 roku tj. „Rozbudowa i zmiana sposobu użytkowania budynku po byłej zlewni mleka na świetlicę wiejską w miejscowości Mszadla” w kwocie 300.000,00 zł oraz „Przebudowa drogi dojazdowej do pól we wsi Drzewce” w kwocie 250.000,00 zł i przerzucić w/w kwoty na zadanie pn. „Budowa drogi dojazdowej w miejscowości Lipce Reymontowskie (od ul. Leśnej do przejazdu w kierunku Mszadli)”, które to zadanie należy wprowadzić do projektu budżetu na 2011 rok. Wniosek swój motywowała tym, że wobec likwidacji szkoły w Mszadli nie ma sensu budować obok budynku, na którego ogrzewanie znów nie będzie środków, a obok stać będzie pusta szkoła. Jeśli w jednym budynku szkoły będziemy mieli i przedszkole i świetlicę wiejską, będziemy mogli je utrzymać we właściwym stanie. W wyniku głosowania uzyskano 5 głosów za, 2 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 5 - Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce Reymontowskie                   na 2011 r. omówiła Kierownik GOPS Pani Renata Badełek (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu). 

Członek Komisji Pani Danuta Łaska powiedziała, że dobrym rozwiązaniem byłoby, aby psycholog miał swoją siedzibę w szkole. Nawiązując do przedstawionego wcześniej pisma pani dyrektor gimnazjum powiedziała, że to prawdziwie pilna obecnie potrzeba naszej młodzieży i jej wychowawców, poza tym było to też zalecenie kuratorium.
Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik powiedziała, że obecnie zatrudniony psycholog służy wszystkim mieszkańcom gminy, ale mógłby 1 tydzień przebywać w Ośrodku Zdrowia, a jeden w szkole. 

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że w ramach środków unijnych dla klas I-III (prawdopodobnie od września) będzie do dyspozycji logopeda i psycholog. 

Kierownik GOPS Pani Renata Badełek powiedziała, że jak się uda i przejdzie projekt realizowany ze środków Unii Europejskiej będzie możliwość  zatrudnienia psychologa dziecięcego i będzie mógł, co drugi tydzień przebywać w szkole w Lipcach R. 

W wyniku głosownia uchwała w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce Reymontowskie                   na 2011 r. została przyjęta 7 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących się. 

Członek Komisji Pani Danuta Łaska podziękowała członkom komisji za zamieszczenie w zadaniach zakup materaców oraz dofinansowanie wypoczynku zimowego, który współorganizuje lipiecka Caritas.
Ad. 6 –W punkcie tym, zgłoszone zostały następujące tematy na komisję           na I-sze półrocze 2011 r. i do planu pracy Rady Gminy:

1) Budżet, 

2) Oświata, 

3) Kultura, 

4) Ekologia na terenie gminy, 

5) Informacja o poczynaniach i planach na przyszłość Stowarzyszenia „PRODESSE” z Głowna, 

6) Analiza projektów organizacyjnych szkół i placówek oświatowych. 

Ad. 7 – W sprawach różnych zgłoszone zostały następujące zapytania i problemy.  

Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka zgłosiła potrzebę rozwiązania problemu zalewania posesji Pani Zofii Mądrej.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że woda powinna mieć ujście, bo ciągłe wypompowywanie to nie jest rozwiązanie. Zapytała, dlaczego UG w obronie pokrzywdzonej mieszkanki nie chce skorzystać z paragrafu 29 prawa wodnego w sytuacji, gdzie doszło do ewidentnej zmiany dotychczasowych stosunków wodnych, a jedyną osobą ponoszącą konsekwencje niedopatrzonej kolejowej inwestycji jest właśnie pani Mądra. Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik powiedziała, że pan wójt chciałby utrzymać w miarę dobre kontakty z koleją.

 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że nie można utrzymywać dobrych relacji kosztem któregokolwiek z mieszkańców. Następnie odczytała pisma skierowane do Rady Gminy Lipce Reymontowskie tj. pismo OSP z Lipiec Reymontowskich w sprawie zwiększenia środków na zakup samochodu pożarniczego, pismo Firmy „MEGAWAT” z Pabianic z prośbą o przeznaczenie w opracowanym studium działek o numerach ewidencyjnych na działalność elektrowni wiatrowych, pisma p. Ewy Dąbrowskiej i p. Ewy Kasterskiej z informacją o zainteresowaniu nabycia w trybie bezprzetargowym wynajmowanych lokali przy ul. Słonecznej, ale nie na warunkach zaproponowanych przez Radę  Gminy  (pisma stanowią załącznik do niniejszego protokołu). Ponadto wyjaśniła, że na pismo p. Ewy Dąbrowskiej i Ewy Kasterskiej zostały udzielone odpowiedzi, że będą one tematem  najbliższego posiedzenia komisji Rady Gminy, które odbędzie się w miesiącu styczniu 2011 r.    
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że podjęto uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Domu Nauczyciela. Następnie wystąpiono do lokatorów z wnioskiem o prawie do pierwokupu i na dzień dzisiejszy lokatorzy nie wyrazili na to zgody. Ponadto poinformowała, że przez 6-miesięcy od momentu podjęcia uchwały obowiązuje rozłożenie kwoty wyceny na raty z możliwością bonifikaty. Jednak w przypadku rezygnacji z nabycia w trybie bezprzetargowym mieszkania, mieszkanie wraz z lokatorami zostanie wystawione na sprzedaż po 27.04.2011 r. 

Wójt Gminy zaproponował spotkanie się na komisji z lokatorami, na co członkowie komisji nie wyrazili zgody. 

Członkowie komisji ustalili, że jeśli lokatorzy nie wykupią mieszkań po takiej kwocie jakiej zostały wycenione (bez możliwości negocjacji), to wtedy ogłoszony zostanie na nie przetarg.  

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska odczytała pismo skierowane do Rady Gminy od Pana Jerzego Murgrabiego w sprawie uruchomienia oświetlenia ulicy Reymonta na dwóch słupach znajdujących się przed Muzeum Czynu Zbrojnego (pismo wraz z odpowiedzią  stanowią załącznik do niniejszego protokołu) Jednocześnie poprosiła, by przychylić się do tej prośby, bo faktycznie militaria nie są widoczne. Tak promująca naszą gminę działalność zasługuje przecież na tak niewielką pomoc. Zaproponowała, aby od Pana Lecha zdjąć lampę i przenieść ją na drugą stronę przy Muzeum. 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński powiedział, że źle zrozumieliśmy Pana Murgrabiego jeśli chodzi o usytuowanie tych lamp. Myśleliśmy, że chodzi o  lampy koło Pana Lecha, które już się palą, stąd taka nasza odpowiedź na pismo. Jednocześnie powiedział, że musi iść obejrzeć te słupy, zorientować się, do kogo należą i kto będzie ewentualnie obciążany za energię elektryczną i jeśli będzie to technicznie wykonalne, wtedy zostanie podjęta decyzja.

Zastępca Przewodniczącej Komisji Pani Zofia Wielec zauważyła potrzebę zmniejszenia oświetlenia na mini – parku (co 2 lampa) oraz zmianę godzin oświetlenia ulicznego. 

Radna Rady Gminy Pani Małgorzata Markowicz zwróciła uwagę na niewidoczny rów przy ul. Reymonta, który był zasypany śniegiem i nie było widać, kiedy się kończy chodnik zrobiony z kostki (koło kwiaciarni p. Kamili Chruściel). 

Radny Rady Gminy Pan Piotr Koszewski spytał, kiedy będzie opracowana dokumentacja na kanalizację w ul. Cichej?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że po przyjęciu budżetu. 

Ponadto w sprawach różnych komisja ustaliła, że obie komisje spotkają się             ponownie 24 stycznia o godz. 14.00 w celu przedyskutowania wspólnie projektu budżetu i stanu oświaty w 2011 r. oraz ustalono, że sesja Rady Gminy odbędzie się 9 lutego 2011 r. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie. 

Protokołowała:

S. Rosińska 
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