  P R O T O K Ó Ł   Nr  XXV\2009

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 9 grudnia 2009 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr XXV\2009
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 9 grudnia  2009 r

Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 14
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie .

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, wieś Lipce Reymontowskie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie. 

9. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/30/07 z dnia 25 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości oraz przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

12. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2010.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich.

14. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.
15. Podjęcie uchwały w sprawie pomocy finansowej dla powiatu.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy

17. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

18. Zapoznanie z planami pracy komisji na I-sze półrocze 2010 r. i przyjęcie planu pracy Rady Gminy .

19. Sprawy różne. 

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XXV sesji Rady Gminy o godz. 13-tej, stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 13  radnych na ogólna liczbę 15. 

P u n k t  2.-
Do proponowanego porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zgłosiła uwagę, aby wprowadzić punkt-odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania jako punkt 19, a dotychczasowy 19 stałby się 20.


Za wprowadzeniem uwagi opowiedziało się 13 radnych, 0 było przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Proponowany porządek wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty 13 głosami za,  0 przeciwnych,  0 wstrzymujących. 

P u n k t  3.-
Protokół z XXIV sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią.  

Radny Dariusz. Krawczyk zgłosił uwagę, że nie ujęto w protokóle jego wypowiedzi skierowanej do Starosty, że jest niezadowolony z powiatu w związku z brakiem inwestycji. Wypowiedź ta winna być ujęta w punkcie sprawy różne. Protokół wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty 11 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymującym.
P u  n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu). Do przedstawionej informacji nie zgłoszono zapytań. 

Radny Jan Waszek nawiązując do spotkania z przedstawicielami PKP zapytał jak się kolej zapatruje się na „Dzień Reymonta”? 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska w odpowiedzi wyjaśniła, że w spotkaniu uczestniczyli ci, którzy brali udział w organizacji „Dnia Reymonta”. Były wspomnienia wszystkich edycji, w tym także przypomniano nadal aktualne trudności ze zorganizowaniem na ten dzień i trasę pociągu retro. Na pewno była wola i chęć dalszej współpracy. Pomoc PKP jest bardzo ważna, sama gmina nie jest w stanie podołać takiemu wyzwaniu. 

P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).
Radny Dariusz Krawczyk poprosił aby poinformować Radę Gminy o  usterkach na oczyszczalni ścieków. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska w związku z nieposiadaniem przez Pana Wójta potrzebnych informacji zaproponowała, by Wójt Gminy odpowiedział na to pytanie  w punkcie sprawy różne. Radny wyraził zgodę na taką propozycję.
Radny Tomasz Milewski zapytał jak jest załatwiony temat dróg w Woli Drzewieckiej ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że wykonawca tłumaczył się, że był chory. Obiecał, że postara się tę drogę naprawić, przyznał, że rzeczywiście ten materiał był zły.
Radny Jan Waszek powiedział, że obecnie ta droga jest nie do przejechania, jest o 100 % gorzej niż było. Dalej zapytał jaka będzie gwarancja, że droga będzie dobrze zrobiona, że się nie rozleci znów po 3 tygodniach ?  
Radny Tomasz Milewski zwrócił się do Wójta Gminy, jak widzi ten temat rozwiązać? Przez 3 lata wykonawca nie naprawiał drogi, mimo że zwracano uwagę, żeby zmusić wykonawcę do wywiązania się ze swoich zobowiązań. Wyraził zdziwienie, że tak łatwo są wydawane opinie przez inspektora, a efekty są tragiczne. Wykonawca nie był na czas zmuszany, teraz gwarancja się zakończyła, on zrobi te poprawki i nic nie możemy więcej zrobić. Przypomniał, że już raz był temat gwarancji na gimnazjum ,i okazało się, że po naprawach dalej gwarancja nie obowiązuje. Zwrócił się do pana radcy prawnego, że chciałby z ust pana mecenasa usłyszeć czy Rada ma  rację?  
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że nie do końca by się zgodził, że się nic nie robiło, gmina musi się poruszać w ramach praw i przepisów, za każdym razem musi mobilizować wykonawcę do naprawy i tak też było w tym przypadku. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła uwagę, że radny nie powiedział, że nic się nie robiło, tylko, że działano mało skutecznie.
Radca prawny Marian Łyżeń wyjaśnił, że gwarancja się przedłuża o ten okres, kiedy była wykonywana naprawa i nie można było korzystać z drogi. Istnieje możliwość umownego przedłużenia gwarancji, wykonawca dobrowolnie udziela na wykonany przedmiot ale jest to dobra wola wykonawcy. Jeżeli wykonawca nie wykonał naprawy to można także ogłosić przetarg na naprawę i zrobić to na koszt wykonawcy, ale muszą tu być mocne argumenty. Wykonawca  będzie się chciał bronić. Uniwersalnym rozwiązaniem jest wymuszenie, żeby wykonawca przystąpił do wykonania robót. Argument, że gmina nie wypłaci mu kaucji czyli 2 tys. zł nie jest argumentem, on może machnąć ręką. Trzeba po prostu naciskać na pana Gędka.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że najlepszym podsumowaniem byłoby, żeby droga była zrobiona i jest dobrej myśli, że się to uda. Należy jednak zważyć, że jest to droga gruntowa i jakiś tam ubytek musi być. Nie usprawiedliwia to w niczym, że tych ubytków jest mnóstwo i jakoś trzeba będzie ten temat załatwić. 
Radny Jacek Dziuda powiedział, że tradycją się stało na gminie Lipce R. , że nie egzekwuje się na bieżąco właściwego wykonania dróg. Podał za przykład drogę Siciska – Mszadla, o której przez 1,5 roku mówił, że są dziury i to się rozchodzi. 

P u n k t  6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili: 

Radny Karol Dębski- powiedział o potrzebie ponaglania PKP o wykonanie oświetlenia i odwodnienia tunelu oraz budowy parkingu i poczekalni.
Radny Jacek Dziuda powiedział o potrzebie założenia lustra w Drzewcach na skrzyżowaniu kolonii Lipieckiej i Wolskiej.


Radny Tomasz Milewski nawiązując do przyjętego regulaminu  korzystania z mini parku zapytał o ilość podjętych interwencji w sprawie dewastacji parku  Lipcach R.? Następnie nawiązując do oświadczeń  majątkowych radnych i wskazanych w nich  przez Urząd Skarbowy nieprawidłowości powiedział, że ma przeświadczenie, że oświadczenia nie są badane na terenie gminy i w Urzędzie Skarbowym. Standartowo zarzucono zaniżenie wartości nieruchomości, domów radnych, nie zwracając uwagi na inne tematy i osoby, a z jednego oświadczenia majątkowego pracownika Urzędu Gminy wynika, że pracuje bez pensji.

Kolejna interpelacja zgłoszona przez radnego Tomasza Milewskiego dotyczyła określenia terminu zakazu wywozu nieczystości z szamb do oczyszczalni w Lipcach  oraz analizy zamieszczonego w dzienniku 23 listopada 2009 r. rankingu gmin. Zapytał czy w naszym Urzędzie Gminy wyciągnięto jakieś wnioski z tej nie najlepszej lokaty, na jakiej znaleźliśmy się ze względu na wysokie koszty utrzymania administracji.
Radny Krzysztof Piechut zgłosił potrzebę egzekwowania obowiązku posiadania koszy na  śmieci.
Radny Zofia Wielec powiedziała o niesamowitym brudzie wokół marketu i zapytała jak wyglądają podłączenia do kanalizacji w ulicy Leśnej?


Radny Karol Dębski poprosił o zapoznanie z aktualną sytuacji byłego ośrodka w Woli Drzewieckiej.


Radny Jacek Dziuda zgłosił interpelacje o zapoznanie z aktualnym raportem o stanie promieniowania związanego z istnieniem trzech wież telefonii komórkowej na terenie gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zgłosiła interpelacje w sprawie:
- planowanych działań odnośnie składania wniosków przez Urząd Gminy o pozyskanie środków w związku z upływającym 21 grudnia br. terminem,

- zapoznania z wszystkimi pismami kierowanymi do PKP w sprawie wykonania prac związanych z odwodnieniem i oświetleniem tunelu na ul. Mostowej w Lipcach,

- zapoznania z kwota z funduszu nagród w oświacie rozdysponowaną przez Wójta Gminy w bieżącym roku i zapytała czy przestrzegano przy tym regulaminu przyznawania nagród przyjętego uchwałą Rady Gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Radny Jan Waszek zgłosił interpelacje w sprawie prac, które miały zostać wykonane na gruntach gminnych ( 6 ha)w Woli Drzewieckiej, a do tej pory nic nie zostało zrobione mimo sprzyjającej pogody.
P u n k t  7.-

Wprowadzenie do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, wieś Lipce Reymontowskie przedstawił Projektant Andrzej Bargieła. Powiedział on m.in., 
że z uwagi na wnioski napływające do terenów, które były już wyłożone, Wójt Gminy podjął decyzję, aby jeszcze raz wyłożyć całość planu. W okresie wyłożenia wpłynęły 4 pisma postulujące:

 1. przeznaczenie  fragmentu działki przy ul. Reymonta za przejazdem kolejowym pod zabudowę produkcyjną,

2. przywrócenie rolniczego przeznaczenia fragmentu działki w Lipcach między ulicą Wiosenną, a Reymonta, zgodnie z obowiązującym planem miejscowym,

3. przywrócenie rolniczego przeznaczenia fragmentu działki w Lipcach między ulicą Wiosenną a Reymonta, zgodnie z obowiązującym planem miejscowym,

4. wydzielenie działki na wysokości ubojni drobiu w Lipcach R. pod działalność gospodarczą.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński uwzględnił 3 pierwsze uwagi, natomiast nie uwzględnił uwagi 4. Gdyby uwaga została uwzględniona wówczas uchwała byłaby przyjęta z naruszeniem studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i zostałaby uchylona.

Załącznik nr 1 do uchwały dotyczy rozpatrzenia tej uwagi. Propozycja Wójta Gminy jest aby rozstrzygnąć tę uwagę negatywnie.  

Następnie odniósł się do kolejnych załączników projektu uchwały mówiąc, że załącznik 2 i 3 są to dwie sekcje rysunku miejscowego planu a załącznik 4 zawiera skutki finansowe związane ze zmianami w planie.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, wieś Lipce Reymontowskie.

Wiesław Maj W-ce Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały.

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag i zapytań.


Uchwała Nr XXV/137/09 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, wieś Lipce Reymontowskie została przyjęta jednogłośnie ( 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).

P u n k t  8.-

 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie. 

Wiesław Maj Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały. 

Uchwała Nr XXVI/138/09 w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie została przyjęta jednogłośnie ( 13 za , 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących).

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 5 minut przerwy. 
Po przerwie na sesje przybyła radna Małgorzata Markowicz.
P u n k t  9.-

 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/30/07 z dnia 25 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że zgodnie z sugestiami komisji zdecydowano uregulować kwestię pomieszczenia Gminnej Biblioteki Publicznej i wprowadzono do projektu uchwały. 
Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych przedstawiła pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały w sprawie zmieniającej uchwałę Nr V/30/07 z dnia 25 kwietnia 2007 r. w sprawie  nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy w związku z zapisem uchwały oddającym wszystkie pomieszczenia GOKSiR-owi Rada Gminy będzie mogła nadal bezpłatnie korzystać z sal GOKSiR ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński oraz Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak  odpowiedzieli, że oczywiście.

Uchwała Nr XXV/139/09 zmieniająca uchwałę Nr V/30/07 z dnia 25 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich została przyjęta jednogłośnie ( 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących)

P u n k t 10.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt  uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.
Wiesław Maj Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego  Finansów pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały.
Uchwała Nr XXV/140/09 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny została przyjęta jednogłośnie (14 za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ).
P u n k t 11.-

 
 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości oraz przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.
Wiesław Maj Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego  Finansów pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały. 


Radny Tomasz Milewski zapytał czy tak restrykcyjna uchwała nie grozi tym, że nie znajdziemy firmy, która spełni te restrykcyjne zapisy? Dalej zapytał czy muszą być tak dużo wymagania, czy jest to maksimum czy minimum ?

Radca prawny Marian Łyżen wyjaśnił, że projekt uchwały zawiera zapisy z zarządzenia Wójta. Są to warunki dla firmy, która by zawarła umowę z gminą, wszystko to musi być.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że uchwała pozwala wydać zezwolenie dla firmy, która przyjdzie z zewnątrz, nie musi być z terenu gminy. Wymagania zawarte w uchwale muszą być spełnione, jest to minimum.

Uchwała Nr XXV/141/09 w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości oraz przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych została przyjęta jednogłośnie ( 13 za, 0 przeciwnych, 1wstrzymujący).
P u n k t 12.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2010.
Wiesław Maj Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Prezes Klubu „Jutrzenka” Supera Krzysztof przedstawił sprawozdanie z działalności klubu „Jutrzenka”. Powiedział m.in., że drużyna uzyskała wyniki kwalifikujące ją do czołowych drużyn w okręgu łowickim, rawskim i skierniewickim. Klub znany jest także na arenie krajowej. Podziękował Dyrektor GOKSiR za zatrudnienie właściwego pracownika ds. sportu. Podziękował za środki z budżetu gminnego, za rozwiązanie problemu dojazdów na mecze, w którym pomogła Sekretarz Gminy i kierowcy- panu W. Karwalskiemu, który wozi drużynę na mecze. Podziękował także pracownikowi gospodarczemu A. Jeżowi za pomoc przy utrzymaniu boiska. Ogólnie podziękował wszystkim za współpracę i pomoc. Dalej powiedział o potrzebie budowy szatni. Zwrócił także uwagę, że na sesji, gdzie nagradzano osoby promujące gminę zabrakło sportowców, a należałoby ich trochę wynagrodzić.
Kończąc poparł temat budowy hali z wymiarowym boiskiem. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że jest wiele osób do wyróżnienia, Rada pragnie zauważyć i wynagrodzić wszystkich. Sportowcy bardzo licznie znaleźli się w tej grupie w ubiegłym roku, a środki Rady Gminy są jednak ograniczone.

Radny Tomasz Milewski powiedział, że ma uznanie dla pana Krzysztofa  dodał, że chłopcy z tych drużyn powinni być wyróżnieni na sesji w czerwcu . Zostało to przeoczone, ale Rada Gminy postara się to naprawić.

Następnie zwrócił się z prośbą do Pana Prezesa klubu „Jutrzenka” i pani Dyrektor GOKSiR aby rozgrywany od kilku lat turniej m. Andrzeja Kasterskiego odbył się w Lipcach R. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dołączyła poparła prośbę dotyczącą organizacji  turnieju im. Andrzeja Kasterskiego . Przypomniała także, ze propozycje do wyróżnień na uroczystą czerwcową sesję  zawsze mogą składać wszyscy radni i w tym roku również o takie propozycje się zwracała. Z równie wielkim i ważnym dla naszej gminy zaangażowaniem pracują członkowie „Wesela Boryny”, dlatego , by nie robić „masówki” mieliśmy nieco ograniczać częstość czy ilość tych wyróżnień. Do tematu z pewnością jeszcze wrócimy w stosownym czasie, tymczasem jednak podziękowała wszystkim budującym lipiecki wizerunek za pracę na rzecz naszej gminy.
Uchwała Nr XXV/142/09 w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2010 została przyjęta jednogłośnie ( 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).
P u n k t 13-

 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich.
Wiesław Maj Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Radna Teresa Pszczółka zapytała o czynsz jaki będzie płacił najemca?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  odpowiedziała, że przed zawarciem umowy Rada Gminy zostanie poinformowana. Następnie odpowiadając na wniosek zgłoszony na posiedzeniach komisji Sekretarz Gminy poinformowała,  że koszt oleju za 2008 rok wyniósł w całym budynku 68 tys. zł, dzieląc tę kwotę przez kubaturę budynku (7010 m 3 ) wychodzą koszty ogrzewania za 1m 3 za 1 miesiąc a jest to 0,81 zł. Pani Różycka wynajmuje 221 m3 to koszty 179 zł na m-c , pan Pryk- koszt ogrzewania 184 zł m-cznie .

Radny Tomasz Milewski powiedział, że przeliczając180 zł na miesiąc x 12 miesięcy to okazuje się, że lokale są sponsorowanie przez gminę i w tym przypadku użytkownicy nie są zainteresowani oszczędnością.

Radny Jacek Dziuda powiedział, że podstawą umowy powinny być koszty ogrzewania i czynsz .


Uchwała Nr XXV/143/09 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich została przyjęta jednogłośnie- 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 14.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.
Wiesław Maj Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionej uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).
Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag.
Uchwała Nr XXV/144/09 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 15.-

 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla powiatu.
Wiesław Maj Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego iFinansów pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionej uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Uchwała Nr XXV/145/09 w sprawie pomocy finansowej dla powiatu została przyjęta jednogłośnie -14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t 16.-


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że przesunięty został ustawowo termin wypłaty wyrównań dla nauczycieli do 20 stycznia 2010 r. i dlatego propozycja wycofania kwoty 100 tys. zł.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy są w związku z tym zabezpieczone  w projekcie budżetu na 2010 r. środki na te zobowiązania.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak stwierdziła, że na pewno te środki nie są zabezpieczone przez Ministerstwo w subwencji .

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do zmiany ustawy o finansach publicznych i zmiany uchwały budżetowej poprosiła Panią Skarbnik Joannę Karpowiak o wyjaśnienie, jakie zagrożenie dla gminnej oświaty niosą za sobą wprowadzone zmiany i jak należy się do nich przygotować, by zminimalizować niekorzystne dla nas skutki. Skarbnik Joanna Karpowiak odpowiedziała, ze nie może być deficytu na wydatkach bieżących.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała więc, czy może się tak zdarzyć, że wobec braku wspomnianych środków na wyrównania w projekcie budżetu będzie on jeszcze bardziej napięty, co stanie się poważnym zagrożeniem dla utrzymania dotychczasowej siatki szkół ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że może się tak zdarzyć, na pewno nie może być deficytu na wydatkach bieżących. Trzeba zadbać o jak największe dochody własne.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, ze pora w końcu uczciwie porozmawiać o sytuacji finansowej oświaty, by nie okazało się, że do rozmowy przystępujemy zbyt późno.

Uchwała Nr XXV/146/09 w sprawie zmian w budżecie Gminy została przyjęte 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.
P u n k t 17.-
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.
Wiesław Maj Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionej uchwały.

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag. 
Uchwała Nr XXV/147/09 w sprawie zaciągnięcia kredytu została przyjęta 12 głosami, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.

P u n k t  18.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła przewodniczących komisji o zapoznanie z planami pracy komisji na I-sze półrocze 2010 r. 

W pierwszej kolejności plan pracy komisji  przedstawiła  Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. 
Następnie plany pracy przedstawili Wiesław Maj Wiceprzewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów i  Henryk Stefaniak Przewodniczący Komisji Rewizyjnej.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie planu pracy Rady Gminy.

Radny Tomasz Milewski zgłosił wniosek o uzupełnienie planu pracy Rady Gminy i komisji resortowej o temat oświaty od strony finansowej.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poparła zgłoszony wniosek dodając, ze temat winien zostać dopisany na miesiąc styczeń. 
Wniosek zgłoszony przez radnego Tomasza Milewskiego został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 
Uchwała Nr XXV/148/09 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy została przyjęta 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących wraz ze zgłoszoną uwagą aby na miesiąc styczeń wpisać do planu pracy temat oświaty.
P u n k t 19.-

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński, który powiedział:
- odnośnie ponaglania PKP o wykonanie prac w tunelu, że będzie pisał nadal pisma i tylko to może obiecać,
- postawienie lustra w Drzewcach będzie się starał postawić, 

- odnośnie oświadczenia majątkowego przyznał, że rzeczywiście jest błąd, Urząd Gminy też go nie wychwycił,
- zakaz wywozu ścieków wyjaśnił, że nadal obowiązuje, muszą jeszcze troszeczkę mieszkańcy się wstrzymać, projektant zabronił na tym etapie przyjmowania dowożonych ścieków, gdyż są to ścieki innego rodzaju, są one zagniłe, mogą okazać się na dzień dzisiejszy niebezpieczne,
- odnośnie egzekwowania obowiązku posiadania koszy na śmieci powiedział, że pan Tarnowski Kierownik Rewiru Dzielnicowych otrzymał listę 23 osób, które nie posiadają koszy i podejmie działania,
- brud wokół domu  towarowego wyjaśnił, że odpowiada za niego właściciel i zostanie wysłane do niego pismo, 

- podłączenia do sieci wodociągowej w ulicy Leśnej powiedział, że jest 70 % osób podłączonych ( 61 na 97),
- ranking gmin powiedział, że jak nasza gmina zdobyła pierwsze miejsce to bez echa przeszło. W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy wtrąciła, że to nie prawda, jest zapis w protokóle, ona gratulowała i dziękowała. Wójt Gminy przyznał rację, ze istotnie tak było.   


Dalej Wójt Gminy wyjaśnił, że aby gmina coś zrobiła musi się zadłużyć, są pewne koszty stałe, różnie te koszty gminy ujmują, żeby to było rzetelne musiało by być wszystko dokładnie ujęte. Dalej odnosząc się do bezrobocia powiedział, że nie zależy od gminy i dodał, że nie jest duże w tutejszej gminie. Odnośnie pozyskiwania środków unijnych powiedział, że jest zadowolony, że udało się gminie pozyskać tak dużo środków. Dodał, że od momentu ogłoszenia naborów gmina cały czas pozyskuje środki unijne. Podał przykład kanalizacji, oczyszczalni przydomowych itp.. Reasumując powiedział, że dogłębniejsza analiza może by coś wykazała, ale nie pytano gminy, nie wiadomo jakie kryteria przyjęto, specyfika samorządów jest różnorodna.


Następnie Wójt Gminy odniósł się do tematu ośrodka w Woli Drzewieckiej mówiąc, że ustalił z radcą prawnym, że zostaną ponowione pisma do osób tam przebywających wzywające do opuszczenia lokalu. Zawarte zostanie w piśmie zdanie, że przebywają tam nielegalnie i z tego też względu sami ponoszą ryzyko. Zostanie wskazany termin opuszczenia lokalu do 31 kwietnia . Gdy to nie poskutkuje wtedy gmina wystąpi do sądu z powództwem o opuszczenie lokalu. 


Odnośnie wycięcia drzew na gruntach gminnych Wójt Gminy wyjaśnił, że problemem tym zajmie się pani sołtys z Woli Drzewieckiej. 


Radca prawny Marian Łyżeń odnośnie ośrodka w Woli Drzewieckiej powiedział, że osoby przebywają tam bezprawnie, bez tytułu prawnego, nie chroni ich ustawa o lokatorach. Jeżeli gmina milczy tzn., że akceptuje tę sytuację, aby się zabezpieczyć gmina musi zakomunikować tym ludziom, że są bezprawnie i muszą się usunąć.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiadając na zapytanie o raporcie na temat stanu promieniowania związanego z istnieniem wież telefonii komórkowej powiedziała, że jest raport za 2008 rok, było 45 punktów pomiarowych. M.in. był punkt pomiarowy w gminie Godzianów.  Z raportu wynika, że nie stwierdzono przekroczenia.
Sama ocena oddziaływania na środowisko była robiona, gdy wieże były budowane , a następnie rozbudowywane i jest ona pozytywna.


Radna Teresa Pszczółka spytała dlaczego badania były w Godzianowie ? 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że  było 135 punktów wyznaczonych, w tym 45 na terenach wiejskich. Pomiary są co 3 lata, a o rozmieszczeniu punktów pomiarowych decyduje Wojewódzki  Inspektorat Ochrony Środowiska. 


Radny Jacek Dziuda zwrócił uwage, że nie może tak być, są 3 wieże, ileś nadajników i gmina nie może nic. Uważa, że należałoby zadać pytania Wojewódzkiemu Inspektorowi Środowiska. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, czy jeżeli dołożono antenę i był raport, to czy radni mogą się z nim zapoznać ?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że musiał być raport.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedział, że jeżeli jest raport  w gminie to trzeba będzie do niego wrócić. Dalej zapytała czy 
można sprawdzić jakie jest zagrożenie, czy gmina może i do kogo z takim zapytaniem wystąpić ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że gdy były budowane wieże obowiązywało inne rozporządzenie, które zostało w 2003 roku uchylone. Ten obowiązek przypisany Wojewódzkiemu Inspektorowi i on wskazuje punkty i bada czy województwo nie jest zagrożone i chyba wieże, które są usytuowane w Lipcach też są brane pod uwagę.

Radna Anna Czajka zasugerowała aby wystąpić jako gmina z interwencję czy wieże  z Lipiec były kiedykolwiek brane pod uwagę?

Radny Tomasz  Milewski zaproponował aby na najbliższe posiedzenie Rady Gminy wyjaśnić wszystkie wątpliwości i poinformować radnych. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński potwierdził, że zasadnym będzie zorientować się czy gmina ma  prawo zwrócić się o przeprowadzenie badań.

Radna Grażyna Szczechowicz stwierdziła, że gmina na pewno ma takie prawo, ale trzeba zdawać sobie sprawę, że są to duże koszty.

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odniósł się do zapytania dotyczącego ilości interwencji odnośnie dewastacji parku. Powiedział m.in., że w temacie dewastacji parku najczęściej zgłaszała interwencje Sekretarz Gminy, Wójt Gminy, były także 2 lub 3 zgłoszenia telefoniczne.  Policjanci starali się reagować ale jest ich tylko 3, nadal będą mieli ten temat na uwadze. Dodał, że jest numer telefonu 997, tam też można zgłaszać. Dalej powiedział, że otrzymał listę osób nieposiadających koszy i zajmie się tym tematem.

Radny Jan Waszek powiedział, że chciałby się upewnić odnośnie gruntów gminnych i usunięcie z nich drzew. Wójt Gminy odpowiedział, że sołtys wsi Wola Drzewiecka prowadzi ten temat pod nadzorem gminy i nie zostaną te grunty przekwalifikowane na las i ewentualnie zabrane. Dodał, że bardzo się cieszy, przejedzie się na te grunty i będzie temat nadzorował. 
P u n k t 20.-


W punkcie tym Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała z usterkami, które były zgłoszone podczas odbioru oczyszczalni ścieków. 

Radny Karol Dębski poruszył temat oświetlenia na ulicy Cichej mówiąc, że należałoby przejrzeć instalacje, gdyż przy najmniejszym wietrze oświetlenie się nie pali a teraz było cicho i też się nie paliło. Powiedział także, że trzeba byłoby zmniejszyć moc, żarówki będą się świecić a koszty będą mniejsze. 

Radna Zofia Wielec zasugerowała, aby przy odbiorze poważnej inwestycji byli radni z całej wsi. Zapytała także o wiszące kable na sali widowiskowej, czy będą tam kinkiety?


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do komisji odbioru inwestycji powiedziała, że ona poruszała ten problem przypominając, że był dotąd zwyczaj, że w komisjach odbioru jakiejś inwestycji zawsze byli radni z danej wsi. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  wyjaśnił, że w komisji odbioru nie byli uwzględnieni członkowie komisji Rewizyjnej.

Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że komisja rewizyjna kontroluje inwestycje i taki członek musiałby się wyłączyć z komisji rewizyjnej.

Radny Tomasz  Milewski zapytał z jakich przepisów wynika, że członek komisji rewizyjnej nie może być w komisji odbioru? Czyli przewodniczący komisji rewizyjnej i sołtys z jednocześnie nie mógłby być w żadnym odbiorze, a jednak był ?


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że radny nie jest wykonawcą inwestycji a reprezentuje swoich wyborców. Poza tym niestety do komisji nie proszono nie tylko członków komisji rewizyjnej, ale i innych radnych z danej wsi, dlatego pytała już dlaczego i również nie uzyskała żadnej przekonującej odpowiedzi.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński stwierdził, że sprawa jest załatwiona. Jeśli jest taka wola – radni będą proszeni z danego sołectwa do komisji odbioru.  


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała na zapytanie odnośnie kinkietów wyjaśniając, że w sierpniu br. zostało złożone zamówienie na kinkiety, ale producent nie wywiązał się z zamówienia , we wrześnie odpisał, że nie zrealizuje zamówienia. Obecnie kinkiety są zamówione w innym miejscu, do końca roku zostaną założone. 

Radna Teresa Pszczółka po raz kolejny zwróciła się z prośbą, aby wystosować pismo do pana Lecha o wykarczowanie krzaków przy ulicy Nowickiej.


Sołtys wsi Lipce R. Aleksander Dałkowski zapytał o lampy oświetleniowe, które są założone na słupach SKR przy ulicy Wiosennej i się nie świecą. Dodał, że jeżeli gmina refunduje koszty oświetlenia to powinna je egzekwować.

Sekretarz Gminy Jolanta Bratosik powiedziała, że gmina refunduje za zużyta energię  i zazwyczaj się lampy palą.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła się z zapytaniem, kiedy będzie harmonogram zebrań wiejskich? Dodała, że pytała i prosiła już na początku listopada i nadal nic nie wie, a budżet gminy według nowej ustawy musi być przyjęty w styczniu, najwyższy już czas zaplanować również terminy komisji.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że w najbliższym czasie będzie narada z sołtysami i zostanie opracowany harmonogram zebrań.


Na zakończeni tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska i Wójt Gminy Jerzy Czerwiński złożyli życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia.
P u n k t  21.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XXV Sesji Rady Gminy Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 1715.

Protokołowała:

B. Gładys
