P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 

12 sierpnia  2010 roku.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Rozwój i promocja kultury i turystyki w Sandomierzu. 

4. Sprawy różne.
Ad. 1 - Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. Powitała biorących udział w posiedzeniu Burmistrza Sandomierza Marka Bronkowskiego, Przewodniczącego Rady Miasta  Sandomierza Tadeusza Frończaka oraz  Wójta Gminy Lipce Reymontowskie Jerzego Czerwińskiego, Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Jana Waszka, Przewodniczącą Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych Zofię Wielec,   Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Karola Dębskiego, Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdana Tracza, kierowników jednostek organizacyjnych, pracowników Urzędu Gminy i sołtysów.


Ad. 2 - Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.


Ad. 3 – W punkcie rozwój promocji, kultury i turystyki w Sandomierzu  głos zabrał Burmistrz Marek Bronkowski, który krótko przedstawił historię Sandomierza podkreślając jednocześnie, że promocja Sandomierza jest o tyle łatwiejsza, że dorobek historyczny pozwala na ustalenie pewnych kierunków. Sprzyja temu także położenie geograficzne. 


Szczegółowo o wydarzeniach kulturalnych i organizowanych imprezach opowiedziała Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Sandomierzu Ewa Bondek. Wymieniła i krótko scharakteryzowała imprezy wymienione w kalendarzu imprez m.in. Festiwal Filmów Niezwykłych, Festiwal „Muzyka w Sandomierzu”, Dni Sandomierza itp.( Kalendarz imprez stanowi załącznik do protokółu). Dalej powiedziała w jaki sposób prowadzi się kampanię promocyjną. Powiedziała, m.in. że jedną część kampanii realizuje agencja warszawska. Bigbordy (ok.260 szt.) są zamieszczone w dużych miastach na terenie Polski i one zachęcają do przyjazdu do Sandomierza. Ponadto w galeriach, manufakturach w Warszawie, Krakowie , Łodzi, na dużych imprezach rozdawane są ulotki , organizowane są różnego rodzaju konkursy. Druga część promocji to część medialna realizowana przez Urząd Marszałkowski . Zgodnie z  umowami, które są zawarte  z dużymi stacjami telewizyjnymi ( I program TV, TVN, TVN TURBO) osoby z Sandomierza reklamują go. Podkreśliła także dobrą współpracę z radiowa trójką.  Ponadto powiedziała o portalu internetowym onet.pl. , o standartowym uczestnictwie we wszystkich targach turystycznych – Warszawa, Łódź, Lublin, Berlin , o akcji informacyjnej o Sandomierzu  na autobusach miejskich. 


Następnie Burmistrz  Marek Bronkowski  wymienił najważniejsze inwestycje realizowane  w Sandomierzu, podkreślając, że są one realizowane pod kątem turysty np. Bulwar nad Wisłą- 17 mln zł , w tym 82 % dofinansowania z środków unijnych, II etap Piszczeli - połączenie parku miejskiego, obiektów gastronomicznych z bulwarem – 9 mln zł w tym 60 % środków z zewnątrz, wcześniej stadion, boisko wielofunkcyjne , obiekty sportowe- hale sportowe, kryta pływalnia. Podkreślił dobrą współpracę z Radą Miasta. Wspomniał, że miasto otrzymało pozwolenie na projekt oznakowania miasta, w wyniku którego zostaną ujednolicone wszystkie tablice, kierunkowskazy itp. 


Przewodniczący Rady Miasta Tadeusz Frończak zabierając głos podkreślił, że wiele w mieście się dzieje w sporcie, kulturze i inwestycjach. Powiedział o projekcie rewitalizacji starego miasta, który będzie realizowany. Są to środki pomocowe na poprawę witalności starego miasta. Zwrócił uwagę, że gro pomysłów jest opracowanych w Urzędzie Miasta i „dawanych na tacy” radnym. Różnie te pomysły są przyjmowane, jedne realizowane, inne zmieniane, dopracowywane. Miasto wspomaga także imprezy organizowane przez różne podmioty społeczne, kościelne i inne , które w znakomity sposób przyczyniają się do wizerunku miasta. Podkreślił także, że nie ma drugiego takiego miasta, które miałoby tylu świętych i błogosławionych. Na zakończenie powiedział, że realizacja zadań oparta jest na wieloletnich strategiach, które przyjmuje rada.  

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytał o Festiwal Filmów Niezwykłych, który skupia laureatów z całej Polski , czy narodził się w Sandomierzu, czy ktoś przyjechał z tą propozycją i skąd pozyskano środki na tak rozległe zadanie ?

W odpowiedzi Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Sandomierzu Ewa Bondek powiedziała, że Agencja z Kielc zwróciła się z pomysłem. Pierwsza i druga edycja odbyła się razem, później Kielce zrezygnowały, a oni kontynuują dalej. Z środkami bywa różnie, Urząd występuje z wnioskami do Ministerstwa Kultury, do Urzędu Marszałkowskiego  dokładane są środki także z budżetu miasta. Ponadto mają oparcie w sponsorach miejscowych spółek, banku itp. Sponsoruje także ten festiwal Instytut Sztuki Filmowej.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  powiedział, że gmina Lipce R. też by chciała aby turysta przebywał w gminie choć 24 godziny, władzom Sandomierza umiejętnie udaje się łączyć historię z nowoczesnym podejściem do turystów .W związku z tym ciekawi go reakcja mieszkańców  jak odnoszą się do ich pomysłów i działań ? Czy powstają nowe lokale, miejsca do spania, pensjonaty ? Czy jest to raczej na zasadzie obserwatorskiej?

 
Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Sandomierzu Ewa Bondek odpowiedział, że na pewno powstaje wiele nowych hoteli z zapleczem na wysokim poziomie , dom wycieczkowy budowany przez PTTK oraz wiele kwater prywatnych. Mieszkańcy widzą, że jest to forma zarobku. Podkreśliła, że turystyka jest kołem napędowym dla Sandomierza. Na stronie internetowej jest wykaz gospodarstw agroturystycznych nie tylko na terenie Sandomierza ale wokół też. 


Burmistrz  Marek Bronkowski  powiedział o ścieżkach rowerowych, które są połączeniem oferty miejskiej i wiejskiej.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy ścieżki rowerowe są na zasadzie wytyczenia, czy też buduje się prawdziwe ścieżki oczywiście poza obrębem starego miasta na innych zasadach i skąd pozyskano środki?


W odpowiedzi Burmistrz  Marek Bronkowski  powiedział, że są to ścieżki po drogach istniejących. W tym temacie jest duża pomoc od PTTK. 


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach Piotr Łaski zapytał w jakiej wysokości urząd przeznacza środki na promocję i kulturę?


Naczelnik Wydziału Edukacji, Kultury i Sportu Urzędu Miejskiego w Sandomierzu Ewa Bondek poinformowała, że w stosunku do budżetu, który wynosi 98 mln zł środki na promocję stanowią kwotę 460 tys. zł plus środki zewnętrzne w wysokości 1,5 mln zł. Na kulturę jest to kwota 700 tys. zł plus środki z zewnątrz. 


Następnie Burmistrz  Marek Bronkowski  zaproponował obejrzenie krótkiego filmu o Sandomierzu pt. „Sandomierz –miasto pachnące jaśminem”.

Następnie Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że widzi pewne podobieństwo gminy Lipce R. do Sandomierza. Przedstawił krótką charakterystykę gminy. Powiedział o powstałym pensjonacie w Chlebowie, wspomniał o Amatorskim Zespole Regionalnym im. Wł. St., Reymonta. Powiedział także o corocznym imprezach Dnia Reymonta i wędrownym festiwalu organizowanym przy współudziale Filharmonii Łódzkiej i o pozostałych mniejszych imprezach. Na zakończenie powiedział, że w budżecie gminy jest 20 tys. zł z przeznaczeniem na promocję, a Gminny Ośrodek Kultury otrzymuje na działalność kwotę 300 tys. zł. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  przedstawiła zarys historyczny gminy i pięknej międzynarodowej  promocji, jaką zapewnia gminie AZR „Wesele Boryny”. Następnie powiedziała o istnieniu Fundacji im. Wł.St. Reymonta i jej osiągnięciach m.in. o ściągnięciu chałup na teren manufaktury,  a także o planach na przyszłość. Podkreśliła istnienie  na terenie gminy aż trzech muzeów. Wspomniała o gminnych tradycjach i powiązaniach z twórczością i postacią związanego z Lipcami noblisty min. o corocznym wyjeździe na Powązki na grób Reymonta. Na zakończenie zaprosiła władze Sandomierza na rewizytę do Lipiec Reymontowskich. 


Przewodniczący Rady Miasta Tadeusz Frończak zapytał czy w Lipcach są ulice? 

W odpowiedzi Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  powiedział, że od 1993 r. wprowadzono w Lipcach nazewnictwo dla 15 ulic. Niektóre nazwy są związane z pisarzem, postaciami z  ”Chłopów”, np.ul. Reymonta, Boryny, Dominikowej. Dodała, że jest także ulica Marii Nowickiej - założycielki Amatorskiego Zespołu Regionalnego. 
Burmistrz  Marek Bronkowski  oraz Przewodniczący Rady Miasta Tadeusz Frończak z uznaniem odnieśli się do pomysłu posiedzeń wyjazdowych i dzielenia się doświadczeniami i pomysłami turystycznej promocji swoich miejscowości, podziękowali za zaproszenie i możliwość dyskusji.

Ad. 4- W sprawach różnych nie zgłoszono uwag i zapytań.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała za gościnę w niezwykłym miejscu ( sandomierskim ratuszu ) i owocny udział, po czym zamknęła wspólne posiedzenie komisji. 

Protokołowała:
B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji

                                                                                Bogdan Tracz 




















Z-ca Przewodniczącej  komisji 

                                                                              Zofia Wielec
