  P R O T O K Ó Ł   Nr  XXIII\2009

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 28 sierpnia 2009 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 
                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr XXIII\2009
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 28 sierpnia 2009 r

Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 13
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Informacja z wykonania budżetu Gminy i wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I-sze półrocze 2009 roku.
8. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009 i o stanie przygotowań do roku szkolnego 2009\2010. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.
12. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji.
13. Wolne wnioski i informacje. 

14. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XXIII sesji Rady Gminy o godz. 13-tej, stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 13 radnych na ogólna liczbę 15. 

                                         P u n k t  2.-
Do przedstawionego proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 

                                           P u n k t  3.-
Protokół z XXII sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.  

                                       P u  n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu). Dodała także, że w dniu 22 lipca br. dyżur pełnił W-ce Przewodniczący Rady Gminy Jan Waszek, co nie zostało ujęte w informacji. Ponadto w dniu 26 lipca br. wzięła udział w zawodach wędkarskich, które odbyły się na lipieckim stawie.

Do przedstawionej informacji nie zgłoszono zapytań. 
                                               P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny Henryk Stefaniak zapytał dlaczego jest takie drogie wykonanie - 500 m ulicy Dominikowej ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że ul. Dominikowej jest trudną ulicą do wykonania ponieważ musi być odwodnienie. Częściowo odwodnienie będzie rowem a częściowo powierzchniowe. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska pogratulowała Wójtowi Gminy i pracownikom za zajęcie I miejsca i uzyskanie tytułu „Najlepszej Gminy w dziedzinie wykorzystania funduszy unijnych „ w rankingu „Europejski Samorząd” zorganizowanej przez Redakcję „Rzeczpospolitej”.

                                               P u n k t  6.

Interpelacje i zapytania zgłosili: 
Radny Karol Dębski zapytał czy Wójt Gminy wykorzystał urlop wypoczynkowy lub kiedy zamierza wykorzystać? Następnie zapytał jak są prace zaawansowane przy budowie dwóch ulic – Mostowej i Dominikowej? Powiedział także o odbiorze śmieci segregowanych wymieniając co można wrzucać do pojemników (czyste opakowania szklane, czyste opakowania szklane bez zawartości, bezbarwne, kolorowe, przezroczyste) i  czego nie można (opakowania szklane z zawartością, szyby samochodowe, szkło nie przezroczyste, szkło okienne). Dodał , że więcej jest tych artyułów, których nie można wrzucać. Zapytał także jak w ogóle jest z segregacją odpadów ?
Radny Henryk Stefaniak powiedział, że nie podpisał oświadczenia, które ostatnio firma dała do podpisania mówiące o tym, że nie można wrzucać do kosza trawy, popiołu. Zadał jednocześnie pytanie co z tym zrobić ? 
Radny Jan Waszek  poruszył problem naprawy dróg budowanych w Woli Drzewieckiej  przez firmę pana Gędka prosząc aby zadecydować wspólnie, co  z tym człowiekiem zrobić. Od 2006 roku wysyłane są pisma i bez efektu, pan Gędek obiecuje tylko, że rozpocznie naprawę. Dodał, że w dniu 2 kwietnia br. była komisja objazdowa (15 osobowa) dróg , która stwierdziła , że droga jest do poprawy. Podkreślił także, że koszt budowy jednej drogi wyniósł 180 tys. zł, drugiej 88 tys. zł. Gwarancja drogi na Kolonii Rowy kończy się już, a gwarancja drogi na kolonii Koryciska jest ważna jeszcze rok. 

Drugą interpelację radny Jan Waszek zgłosił w temacie działek przeznaczonych pod budownictwo w Woli Drzewieckiej, które się zalesiły samoistnie. Powiedział, że zgłaszał ten problem Wójtowi Gminy już kilkakrotnie i chciałby zapytać czy coś w tym temacie jest już zrobione. Uważa, że jeżeli temat zostanie przegapiony wówczas 5,60 ha gruntów gmina będzie musiała przekazać darowizną jako las.


Radny Jacek Dziuda zapytał na jakim etapie jest umieszczenie lustra na skrzyżowaniu dróg w Drzewcach (kolonia Słupska i Lipiecka)?


 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła uwagę, że nieczynna jest lampa oświetlenia ulicznego przy sklepie na ul. Reymonta. Następnie zapytała w jakich godzinach będzie się palić oświetlenie uliczne w okresie jesiennym oraz na jakim etapie jest sprawa odwodnienia i oświetlenia tunelu. 
Radna Teresa Pszczółka powiedziała o nieczynnej lampie oświetlenia ulicznego na ulicy Nowickiej koło pana Strzyża. 
W punkcie tym przybył na sesję radny Tomasz Milewski.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 12.
                                               P u n k t  7.-
 Informacja z wykonania budżetu Gminy i wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury za I-sze półrocze 2009 roku przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. 

W dyskusji głos zabrali :

Radny Jacek Dziuda zapytał dlaczego w sprawozdaniu z GOKSiR-u nie są uwidocznione dochody , za wynajem sali na pokazy? 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że  GOKSiR nie jest jednostką organizacyjną  Gminy i  na zapytanie powinna odpowiedzieć pani Dyrektor  GOKSiR.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że pani Dyrektor GOKSiR jest na  zwolnieniu lekarskim a pani księgowa GOKSiR na urlopie.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  zaproponowała, że odpowiedź na zapytanie zostanie udzielona radnemu pisemnie.
Radny Tomasz Mileewski powiedział, że są 2 reklamy Castoramy w Drzewcach i Lipcach, zapytał gdzie są wpływy z tego tytułu ? 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że dochody z najmu są w dziale 70005, jest to kwota 240 zł m-cznie netto. Dodała, że jest to reklama na urządzeniu i pobierany jest podatek od nieruchomości  w wysokości 2% od budowli.
Radny Tomasz Milewski powiedział, że reklama w Drzewcach nie jest na terenie gminnym.
Radny Jacek Ddziuda dodał, że w Lipcach R jest też reklama na gruntach pana Stefaniaka.
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zobowiązała się, że podczas najbliższej przerwy sprawdzi i wyjaśni tę kwestię. 
P u n k t  8.-
Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009 i o stanie przygotowań do roku szkolnego 2009\2010 przedstawiła Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka(Informacja stanowi załącznik do protokółu) 
Radna Grażyna Szczechowicz pogratulowała pani Dyrektor ZEAO i wszystkich, którzy jej pomogli w pozyskaniu środków unijnych na przedszkola. Zapytała także dlaczego złożone zostały wnioski o pozyskanie środków na 2 szkoły a nie na 3 ? Powiedziała także o potrzebie wystąpienia ZEAO o autobus szkolny.
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że ostatnie wnioski  zostały złożone na 2 szkoły. Dodał, że były także wnioski składane na 3 szkoły i gimnazjum, nie przeszły, przy kolejnym naborze zostaną złożone ponownie. Podkreśliła duże zaangażowanie dyrektorów szkół. Odnośnie nowego autokaru powiedział, że jest program PFRON-u i zostanie złożony wniosek na rok przyszły.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli Jolanta Dąbrowska nawiązując do ostatnich wniosków unijnych wyjaśniła, że szkoła w Mszadli  nie została wylosowana, nie uzyskała telefonu, ani informacji pocztą emailową, że odbywa się taki nabór.
Dyrektor Szkoły Podstawowej Piotr Łaski poinformował o 2-ch problemach, które pojawiły się na etapie organizowania ruchu szkolnego tj. 

1) organizacja dowozu –zadał pytanie dlaczego tak wygląda, odpowiadając jednocześnie, że jest to związane z sala gimnastyczną, na której odbycie wszystkich zajęć nie jest możliwe,

2) wprowadzona szumnie reforma oświaty wiąże się z podziałem zajęć w  klasach gimnazjalnych na grupy, co wiąże się z wydłużeniem czasu pracy

Dyrektor Gimnazjum Marzena Topolewska powiedziała o kolejnym Rozporządzeniu Ministra Edukacji, w którym proponuje się 3 rodzaje innych zajęć i wzrasta jednocześnie liczba godzin na sali. Czas pracy gimnazjum wydłużył się w tym roku, aby dzieci nie musiały być dowożone na salę do Drzewiec. Dodała, że będą tylko 3 wyjazdy.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Łaski Piotr powiedział o potrzebie zakupu małego Busa argumentując tym, że autobus szkolny ma już 9 lat i w przypadku awarii rozbija się cała organizacja dowożenia. Liczba dzieci  dojeżdżających rośnie i wydłuża się liczba kursów. Jeszcze raz podkreślił dwie kwestie priorytetowe – organizacje wychowania fizycznego i dowożenia.   
Radny Karol Dębski powiedział o niezadowoleniu niektórych rodziców dzieci klasy O, którzy muszą płacić czesne. 

Dyrektor  ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że klasa O jest bezpłatna gdy dziecko będzie w przedszkolu 5 godzin, gdy rodzic chcą żeby było dłużej to musi zapłacić czesne i korzysta wówczas z trzech posiłków.
Radna Teresa Pszczółka zapytała czy zorganizowanie szafek dla dzieci w szkołach jest obligatoryjne?
          Dyrektor  ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nie jest to zadanie obligatoryjne, zaleca się w szkołach gdzie jest miejsce.
Radny Tomasz Milewski powiedział, że było mówione iż 5 godzin pobytu w „zerówce” jest bezpłatne, a okazuje się, że  jeżeli dziecko jest o 3 godziny dłużej to rodzic musi zapłacić 80 zł . Dodał, że  w Mszadli , Drzewcach jest czesne  40 zł, zapytał skąd taka różnica ?

Dyrektor  ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że jeżeli  rodzice zostawią dzieci na 8 godzin to płacą tak samo jak dziecko z grupy 5-cio letnich.
Radna Teresa Pszczółka zapytała czy środków unijnych będą korzystać dzieci, które płacą czesne ?

Dyrektor  ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że tak , są to zajęcia poza programem.
Sekreatarz Gminy Jolanta Bartosik  powiedziała, że w przedszkolu w Lipcach R. podnoszono czesne bo utworzono kolejną grupę przedszkolną , nie należy tego wiązać z środkami unijnymi.
Radny Tomasz Milewski zasugerował, że w tej kwocie miał być język angielski.

Dyrektor  ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że był. 

Radny Tomasz Milewski wtrącił, że był ale z jakim opóźnieniem. Zaproponował ogłoszenie 10 minutowej  przerwy na wyjaśnienie wątpliwości.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy na wyjaśnienie wątpliwości. 

Po przerwie Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że wzrost czesnego był związany z utworzeniem nowego oddziału w przedszkolu w Lipcach oraz wydłużeniem o 1 godzinę czasu pracy tj. z  8-mio godzinnego do 9-cio godzinnego. Ponadto doszedł także język angielski.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że rodzice byli informowani, że od stycznia 2009 r. czesne miało wzrosnąć do 100 zł, jednak nie pozostało na poziomie 80 zł . Dodał, że jego zdaniem system oświaty jest na dużym poziomie ponadto 3 przedszkola w gminie to duże wezwanie i wysiłek.  

Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała dyrektorom szkół i przedszkoli za udział w sesji.

P u n k t  9.-
Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska
XXIII/131/09.
Pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały dotyczącej wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości przedstawił Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. 
Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XXIII//131/09 w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości została przyjęta jednogłośnie- 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  10.-
Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak .
Pozytywną opinię sprawie w/w projektu uchwały przedstawił Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
Uchwała Nr XXIII/ 132/09 w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009r. została przyjęta jednogłośnie - 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  11.-
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.  
Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię w sprawie przedstawionego projektu uchwały. 

Radny Jacek Dziuda powiedział aby wziąć pod uwagę, że w następnym roku będą wpływy mniejsze z podatku. 

Uchwała Nr XXIII/133/09 w sprawie zaciągnięcia kredytu została przyjęta jednogłośnie - 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła zapytanie zgłoszone w punkcie 7, mówiąc, że z tytułu reklamy Gmina otrzymuje 250 zł netto – podatek od wartości zadeklarowany wynosi 40 zł . Właściciele nie zgłosili z terenów prywatnych, że mają reklamy, zostaną uzupełnione deklaracje.
P u n k t 12.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński udzielił odpowiedzi na zgłoszone w punkcie 6 interpelacje  mówiąc, że : 
- wykorzystał 6 dni urlopu, zostało jeszcze 20 dni do wykorzystania, 
- w najbliższym czasie już rozpocznie się budowa dróg na ulicy Mostowej i Dominikowej . Są drobne poprawki, które trzeba nanieść w dokumentach,

- do pojemników na szkło nie należy wrzucać luster, szyb bo zawierają ołów. Dodał, że należy tego typu szkło wrzucać do zwykłego kosza,
- dopóki gmina Lipce Reymontowskie będzie posiadać worki to segregacja będzie, dlaczego odchodzą w Skierniewicach - bo gmina wycofała się z zakupu worków,
- zalesienie, nie prawdą jest, że nic nie zostało zrobione, z problemem był w Ochronie Środowiska, okazało się, że do tej pory nie zetknęli się  takim tematem. Likwidacja tak olbrzymiej ilości drzew wiąże się z dużymi opłatami. Jedynym rozwiązaniem jest, że  idzie komisja z Gminy i sama oznacza drzewa do wycinki  i występuje o pozwolenie do Starostwa Powiatu. Dodał, że podpowiedziano  mu, że nie jest tak łatwo zmienić przeznaczenia terenu na las, nie jest to bez wiedzy Gminy.
Sołtys Wiesława Gidrewicz dodała, że najwięcej tej samo wysiewki jest w pasie drogowym, zimą droga będzie nieprzejezdna.

Odpowiadając na dalsze interpelacje Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił :

-odnośnie lustra w Drzewcach - firma dośle lustro, ale bez wycięcia rosnących przy tym skrzyżowaniu drzew niewiele ono pomoże. Podjął się przeprowadzenia rozmowy z panem Czepitą,
- odnośnie zapalania oświetlenia ulicznego w okresie jesiennym , sukcesywnie będzie ono zmieniane. Obecnie czas zapalania lamp zmieniany jest co 2 tygodnie, jest to zależne od długości dnia, 

- zgłoszone lampy do naprawy zostaną naprawione przez pana konserwatora. Dodał, aby z takimi tematami nie czekać do sesji, tylko zgłaszać na bieżąco,
- tunel odwodnienie i oświetlenie – będzie wykonane przy inwestycji budowy ulicy Mostowej. Po 31sierpnia oświetlenie zostanie założone, koszty inwestycji poniesie PKP, koszty energii Gmina, 
- naprawa dróg w Woli Drzewieckiej- ma wykonawca przystąpić do naprawy usterek na kolonii Koryciska. Na kolonii Rowy droga nie jest w tragicznym stanie i ma nadzieję, że będzie w miarę wytrzymała. Powiedział także o innym rozwiązaniu, że gmina ma zabezpieczenie w kwocie 8 tys. zł i 4 tys. zł i w ramach tej kwoty może gmina zrobić naprawę i nie wypłacać wykonawcy zabezpieczenia. Zwrócił się z zapytaniem do radcy prawnego, co wówczas jeżeli  naprawa będzie przewyższała 8 tys. zł ?
Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że jeśli wykonawca nieskutecznie usuwa usterki, to należy go uprzedzić, że dojdzie do wykonania zastępczego na jego koszt. Na miesiąc przed upływem gwarancji należy  dokonać odbioru gwarancyjnego i wezwać do usunięcia usterek, Jeżeli nie zostaną usunięte, ogłosić wykonanie zastępcze na koszt wykonawcy , kaucji nie wypłacać

Radny Jan Waszek powiedział, że gwarancja jednej z wymienionych dróg kończy się w październiku tj. na kolonii Rowy natomiast na kolonii Koryciska wykonawca naprawia usterki od 2006 r. i nadal nie są naprawione.
Radny Karol Dębski zapytał czy jest coś wiadomo na temat remontu poczekalni? Czy kolej będzie chciała żeby gmin ją odnawiała ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że taka propozycja padła.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że kolej miała kuszącą propozycję , żeby rozebrać poczekalnię i zbudować nową.
P u n k t 13.-

W punkcie wolne wnioski i informacje głos zabrali :

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformował, że w dniu 30 sierpnia nad stawem odbędą się VI Zawody w Wędkarstwie Spławikowym , na które serdecznie wszystkich zaprosiła. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował o trzydniowym programie - zbliżających się obchodów wybuchu 70- lecia II wojny światowej. Powiedział m.in.,że 8 i 9 września młodzież będzie brała udział w rajdzie szlakiem przemieszczających się wojsk- do Kołacinku a następnie do Jeżowa.13 września o godzinie 11 –tej zostanie odprawiona w Dąbrowie Mszadelskiej msza święta . Wójt Gminy zaprosił  wszystkich na tę uroczystość. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej Piotr Łaski zapytał jak wygląda status ludzi, którzy pozostali w budynku byłego Ośrodka Pomocy w Woli Drzewieckiej ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że pozostało dwóch mieszkańców, którzy obecnie są zatrudnieni w robotach publicznych  pozostałym mieszkańcom znalazł lokum, on pokrywa koszty i cały czas szuka miejsca na przeniesienie pozostałych. W temacie pani Kuchowej, która też tam mieszka próbuje rozmawiać z Wójtem Gminy  z Godzianowa, gdzie ta pani jest zameldowana.  
Dyrektor Szkoły Podstawowej Piotr Łaski nawiązując do zdarzenia w Kamieniu Pomorskim przestrzegł, żeby nie było podobnie, że wszyscy poniosą  odpowiedzialność moralną i prawną w przypadku gdy się coś stanie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że temat ten będzie jednym z tematów najbliższego posiedzenia komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych.
Delegat do Izby Rolniczej Grzegorz Salomon zapytał o budowę ferm wiatrowych? Dalej powiedział aby wysłać pismo do Rejonu Dróg  aby ustawiali znaki w przypadkach gdy polewają drogę masą płynna.Samochody nie mają wówczas przyczepności i dochodzi do wypadków. Zwrócił także uwagę na potrzebę wycięcia gałęzi w rowach przydrożnych.  

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że kontaktowały się firmy odnośnie ferm wiatrowych, w maju  miał  stanąć maszt pomiarowy i do tej pory jest cicho.
 
O oznakowaniu dróg i odnośnie wykarczowania krzaków w rowach.  przypomni Rejonowi Dróg. 
 Radna Małgorzata Markowicz powiedziała o potrzebie ponaglenia, aby zostały usunięte zarośla w Drzewcach koło numeru 127. Powiedziała także, że na przystankach PKS nie ma aktualnych rozkładów jazdy.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że podejmie rozmowy w wymienionych tematach.
P u n k t 14.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XXIII Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 1615.
Protokołowała:

B. Gładys






