P r o t o k ó ł  Nr     /13

         ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

8 października 2013 roku.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Mienie gminy.

5. Opieka społeczna i zdrowotna na terenie gminy.

6. Sprawy różne.

Ad.1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka. 

 Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad.2- Do proponowanego porządku posiedzenia Przewodnicząca zgłosiła wniosek o zamianę kolejności punktów tj. w punkcie 4 - Opieka społeczna i zdrowotna na terenie gminy a w punkcie 5 – Mienie gminy.
Zgłoszony wniosek został przyjęty przez komisję 11 głosami za. 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty 11 głosami za. 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.3- Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  został przyjęty 11 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.  

Ad.4 - Opieka społeczna i zdrowotna na terenie gminy:

Dyrektor NZOZ „MEDICUS” Barbara Szynkaruk-Złomańczuk przedstawiła informację n. t. opieki zdrowotnej (Informacja stanowi załącznik do protokółu). Dodała także , że w przedszkolu w Lipcach znajduje się grupa 6 latków i nie można ich objąć opieką bo musiałyby być w szkole.
W punkcie tym przybył na komisje radny Łukasz Barańczyk .

W dyskusji głos zabrali:

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy grupa 6-cio latków nie jest objęta żadną opieką?

Dyrektor NZOZ „MEDICUS” Barbara Szynkaruk-Złomańczuk odpowiedziała, że  formalnie finansowo nie, choć gdy coś się stanie to na pewno udzielona zostanie pomoc.


Członek komisji Danuta Łaska nawiązując do systemu numerowego powiedziała, że  jest on dla przewlekle chorzy,  a co  z tymi co się rozchorują nagle?


Dyrektor NZOZ „MEDICUS” Barbara Szynkaruk-Złomańczuk odpowiedziała, że są zarezerwowane miejsca  dla przewlekle chorych jest ich 10 i  14 dla zachorowań nagłych. Średnio przyjmujemy pacjentów co 10 minut, jest to za mało, ale się a godzinę przyjmie 6 a jeżeli po 15 minut to tylko 4. W okresie wzmożonej zachorowalności jest kosmos. Jeżeli przed godziną 8 przychodzi rejestratorka i mówi , że jest trudna sytuacja, że  np. 9,8 pacjentów nie załapało się, wówczas przyjmuję poza godzinami. Gorzej jak jest ich 120, wówczas nie ma możliwości przyjęcia. Podkreśliła, że ona lekarza nie zmusi do dodatkowego przyjęcia. Ona przyjmuje po godzinach, inni rzadko. Jeżeli są miejsca na popołudnie to przerzucamy pacjenta na południu, jeżeli nie ma to trzeba posiedzieć dłużej i przyjąć. Oczywiście jeżeli jest wysoka gorączka, bóle za mostkiem itp. inni odsyłani są do świątecznej pomocy po 18. Od końca kwietnia do tej pory nie ma z tym większych problemów. Problem jest w tym, że czasami są zapisani pacjenci a nie przychodzą i nie informują, że nie przyjda.  Zdarza się, że dzwonimy do pacjentów, którzy się nie załapali,  żeby przyszedł, bo ktoś zrezygnował. Problem jest też jak jest zapisany na 8.30 z nr 3 a przychodzi o 12-tej  i twierdzi, że musi wejść bo miał 3 numerek, ale czas dla niego był zarezerwowany o 8.30. Personel jest wyszkolony i czujny, dziewczyny potrafią wyłonić tego pacjenta. Za „uszy trzeba wyciągać” tych pacjentów , która nie lubią się badać, chodzić do lekarza, wydawać pieniędzy, kupować leki. Próbujemy ich wezwać, zrobić badania. Porównując lata 80 a obecnie to jest ogromny postęp pacjentów w ich edukacji zagrożenia życia. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy prawdą jest, że znów wraca gruźlica i zagraża nam?
 
Dyrektor NZOZ „MEDICUS” Barbara Szynkaruk-Złomańczuk odpowiedział, że gruźlica wraca, jest dużo zachorowań, nawet wśród młodzieży.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że kiedyś trzeba  było izolować osoby chore, teraz nie można tego powiedzieć.

Dyrektor NZOZ „MEDICUS” Barbara Szynkaruk-Złomańczuk wyjaśniła, że gdy jest podejrzenie gruźlicy wówczas obejmuje się opieka całą rodzinę i jest pełna izolacja. Gorzej jak nie wiadomo o chorobie. Gorzej jest również w przypadku procesu nowotworowego. W przypadku gruźlicy wyzdrowienie jest prawie 100%, są czasami pozostałości natomiast sprawy nowotworowe to już  ciężka sprawa.


Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka podziękowała pani doktor za opiekę nad pacjentami tutejszej gminy.

 Bogna Mikielewicz-Rojek Indywidualna Praktyka Stomatologiczna, nie przybyła na posiedzenie komisji. 
                      
Kierownik GOPS Renata Badełek zapoznała z informacją o opiece społecznej na terenie gminy ( Informacja stanowi załącznik do protokółu).
Podczas dyskusji Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka zapytała, ile osób bezrobotnych, które korzystało z projektu unijnego dostało pracę?
Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że około 10 osób.
Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy GOPS stara  się monitorować te osoby?
Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że ilość osób umieszczana jest we wniosku o płatność, bo to jest kontynuacja projektu.
Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy Caritas został wykreślony z komisji interdyscyplinarnej?

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że Caritas nie został wykreślony, pani Magda jest jako kurator i z Caritasu.
Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że jak zmieniono osoby to powinno się zwrócić o inną. 

Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał o kwotę 570 tys. zł , czy jest to kwota z subwencji czy środki własne?
Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że trzy kwoty są z środków własnych tj. zasiłki celowe 17 196 zł, opłata za pobyt w Domu Opieki Społecznej 23 tys. i dodatki mieszkaniowe 1827 zł.
Członek komisji Łukasz Barańczyk nawiązując do informacji zapytał czy wśród 189 rodzin pomocą objętych są rodziny pobierające becikowe?
Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że tak, 18 jest rodzin pobierających becikowe.
Członek komisji Łukasz Barańczyk zwrócił uwagę, że na 800 gospodarstw w gminie- 200 korzysta z pomocy społecznej  czyli co 4 gospodarstwo.
Kierownik GOPS Renata Badełek podała dla przykładu, że same zasiłki rodzinne pobiera  już 115 rodzin. 
Członek komisji Danuta Łaska zapytała, czy nadal pracuje asystent rodziny?
Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że pracuje. Jest zatrudniona od czerwca do końca roku. Ma 11 osób pod opieką , jest na ¾ etatu. Jest ona z projektu napisanego przez Urząd Wojewódzki.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała jak ocenia sytuację, czy się poprawiło?
Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że jest to walka z wiatrakami

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała na czym polega ta praca?
Kierownik GOPS Renata Badełek wyjaśniła, że pani asystent rodziny  przebywa długo z tymi rodzinami. Podała za przykład, że  sprzątała, gotowała z jedną panią itp. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy GOPS jest zainteresowany współpracą z Caritas ?
W odpowiedzi Kierownik GOPS Renata Badełek powiedziała, że tak.
Członek komisji Danuta Łaska poprosiła aby pani asystent zwróciła uwagę, czy dzieci odrabiają lekcje? Pokierować rodzicami, że powinni usiąść i sprawdzić. Z reguły dziecko nie wyjmuje nawet książek.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz nawiązując do ostatnich wydarzeń w kraju i historieio małych dzieciach zapytała jak to jest na naszym terenie?

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedział, że GOPS współpracuje z położną, jeżeli jest już kolejne dziecko to często odwiedza się tę rodzinę.


Ad.4 - Mienie gminy – w pierwszej kolejności informację przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska, następnie Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka(Informacje stanowią załącznik do protokółu)

Podczas dyskusji członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała, co ze zmianą ogrzewania w Mszadli?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśnił, że zmiana ogrzewania wchodzi w pozwolenie na budowę, w tym roku zostanie zrobiona dokumentacja a  w przyszłym wymiana.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy po zmianie sposobu  ogrzewania nie musi być zatrudniony palacz?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że taka osoba musi być przeszkolona.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała, co w przypadku jak przyjdzie przejąć szkołę?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że piec olejowy zostanie i w każdej chwili można będzie go uruchomić.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy w tym roku planowany jest jeszcze przetarg na działki w Woli D?

Sekretarz Gminy Jolanta Bratosik odpowiedziała, że kolejny przetarg jest planowany na wiosnę.


Członek komisji Tomasz Strzyż zapytał  czy nie jest robiona samowol na działakch przy ulicy Nowickiej ? Jeden z właścicieli wozi gruz, od strony Nowickiej, na następną działkę, co jest do sprzedaży?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że to jest jego własność, każdy kupił z udziałem w drodze. Podobnie jest z działkami w Woli D.

Członek komisji Łukasz Barańczyk nawiązując do przedstawionej informacji zapytał czy za dzierżawę gruntów w Lipcach gmina otrzymuje tylko 1400 zł?  Jego zadniem jest to mało, ludzie chyba nie wiedzą o takiej możliwości?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że nie ma bardzo chętnych na dzierżawę

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska poinformowała, że jest wykaz wywieszony o możliwości wydzierżawienia i jest także umieszczany w Internecie.

Ad.6 -  Sprawy różne- Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odczytała pisma, które wpłynęły do Rady Gminy :

- pismo B. Szynkaruk –Złomańczuk z dnia 01 września 2013 r. dotyczące odpowiedzi na pismo Wójta Gminy z dnia 09.08.2013 r. w temacie podwyższenia ulicy Słonecznej i odpowiedzią Wójta Gminy w tym temacie (pisma stanowią załącznik do protokółu)


- pismo NZOZ „MEDICUS’’ B. Szynkaruk –Złomańczuk dotyczące nie objęcia opieką w zakresie medycyny szkolnej dzieci uczęszczających do Przedszkola w Lipcach R. 


- zawiadomienie z Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi o wszczęciu postępowania w celu legalności uchwały Nr XXIV/198/13 Rady Gminy Lipce R.z dnia 4 września 2013 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentów obrębu ewidencyjnego Drzewce i wyjaśnieniem Wójta Gminy w tym temacie.

Członek komisji Ryszard Świderek zapytał co z koszami ? Powiedział także, że jest wiele dróg, gdzie firma nie dojeżdża a droga jest dobrze utwardzona. Podał przykład kolonii Krzywej w Mszadli.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że wystąpili z pismem, żeby firma dała wykaz gdzie zostały dostarczone pojemniki. Odnośnie koszy wyjaśniła, że kosz powinien być do drogi dociągnięty. Jest w regulaminie określone gdzie powinien być kosz.


Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy jest termin dostarczenia koszy? 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że  20 czerwiec 2013 r. to był termin dostarczenia koszy. Firma obiecała, że do końca września będzie temat załatwiony, teraz wystąpiliśmy z pismem i na tej podstawie zostaną wyciągnięte konsekwencje.


Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał, co wtedy jak opłatę przelewem robi inna osoba?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że należy wpisać za jaką osobę.


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że ubytki w asfalcie były uzupełnione, czy wszędzie? Zapytała o zmiane czasu oświetlenia ulicznego?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że były uzupełniane na ulicy Nowickiej prze pana Wolskiego w ramach naprawy.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że oświetelenie będzie zmieniane ze zmianą czasu.

Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy są niezłożone deklaracje?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że 4-5 deklaracji niezłożonych jest.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy  podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.

  Protokółowała:

  B.Gładys                                                            Przewodniczący komisji 
                                                                                      Piotr Wieszczy

                                                                             Przewodnicząca Komisji 
                                                                                   Teresa Pszczółka
