                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XXIV\2013

                                     Z SESJI   RADY  GMINY

                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 4 września 2013 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr  XXIV\2013
Z  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 4 września 2013 r. 
Ustawowa liczba radnych – 15
Liczba radnych obecnych na sesji- 13 

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie miedzysesyjnym.

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie miedzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Informacja stowarzyszeń o dotychczasowym działaniu i przygotowaniu do nowego roku szkolnego 2013/14.

8. Informacja oświatowa i przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2013/14.
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich. 

10. Informacja z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2013 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzania poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości za inkaso.
14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy – fragment wsi Drzewce.
15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy – fragment wsi Drzewce oraz Lipce Reymontowskie.
16. Podjęcie uchwały w sprawie zniesienia form ochrony drzew uznanych za pomniki przyrody w granicach administracyjnych Gminy Lipce Reymontowskie.. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013-2020.

19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

20. Wolne wnioski i informacje.

21. Zakończenie obrad.
   P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XXIV sesji Rady Gminy. Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 13  radnych na ogólna liczbę 15.

P u n k t  2 .-

Do przedstawionego proponowanego porządku obrad Wójt Gminy zgłosił wniosek o wprowadzenie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom publicznym i niepublicznym oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowego ich wykorzystania.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek , proponując wprowadzenie przyjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom publicznym i niepublicznym oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowego ich wykorzystania w punkcie 19 a dotychczasowy punkt 19 stałby się 20, 20-21 itd. 
Zgłoszony wniosek został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Proponowany porządek obrad wraz ze zgłoszona uwaga został przyjęty jednogłośnie- 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 3.-
Protokół z obrad XXIII sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią. Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do protokółu?

Uwagi nie zostały zgłoszone.

Protokół z XXIII sesji został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 
P u n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu). 

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag i zapytań. 

P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag i zapytań. 
P u n k t  6.-

Interpelacje i zapytania radnych zgłosili:


Radna Anna Gidrewicz zgłosiła interpelację dotyczącą pism do mieszkańców Woli Drzewieckiej w sprawie nadbudowy budynków m.in. na kolonii Stara Wieś. Dalej zapytała, co z drogą od kolonii Praga do stacji PKP?

Zgłosiła także problem śmieci pod mostem w Lipcach R. i rosnącego wokół zielska oraz powiedziała o potrzebie poobcinania gałęzi na odcinku drogi w Woli D. od starej szkoły do sklepu.

Radna Zofia Wielec zapytała, co z poboczem na nowej drodze w Lipcach R. , które było zgłoszone do poprawy w ramach gwarancji?


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, kto zawinił w informatorze dożynkowym, że nie było informacji o Amatorskim Zespole Regionalnym ?  Dodała, że uwagę zgłosiła Pani Bogusława Drzewiecka.

 Z uwagi na wyczerpanie interpelacji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że odpowiedzi zostaną udzielone w punkcie 20.
P u n k t  7.-

Informacja stowarzyszeń o dotychczasowym działaniu i przygotowaniu do nowego roku szkolnego 2013/14 – w punkcie tym głos zabrała Dyrektor Szkoły Podstawowej w Drzewcach Jolanta Karalus. Powiedziała m.in., że dokonano zmiany funkcji 2 sal. Na parterze przedszkole. Prace malarskie wykonali rodzice. Zakupiono krzesełka i stoliki. Planowane jest odnowienie sali przedszkolnej, zakup ksero, wymiana 2 okien. Powiedziała także, że zakończono wniosek unijny. W szkole uczy się 32 dzieci i 20 dzieci w Przedszkolu.
Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag.
P u n k t  8.-

Informację oświatową i przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2013/14 przedstawiła Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka ( Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała jak został rozwiązany problem zerówki?


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska wyjaśniła, że czworo dzieci z zerówki będzie przeniesionych do grupy młodszej. Te miejsca są już zarezerwowane. Część dzieci będzie zabierana przez rodziców wcześniej. W 5-cio latkach też zgłoszono zabieranie dziecka wcześniej.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czym się sugerowała pani Dyrektor przy kolejności przyjmowania dzieci?


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała, że w pierwszej kolejności zostaną te dzieci, które mają rodzeństwo w młodszych grupach,

 5-letnie dzieci później.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy brano pod uwagę miejsce zamieszkania?


W odpowiedzi Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska powiedziała, że są tylko dzieci z Lipiec.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedział, że chodzą słuchy, że przyjęte jest dziecko spoza gminy?


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska zapewniła, że na pewno nie.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że trzeba czynić starania aby wszystkim dzieciom zapewnić opiekę w przedszkolu. Trzeba trzymać rękę na pulsie, oby były mniejsze rozbieżności między deklaracjami rodziców pobytu dziecka a faktycznym jego pobycie. 

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała, że nie ma rozbieżności, jak kiedyś były między deklaracjami rodziców pobytu dziecka w przedszkolu a faktycznym jego pobytem. 
P u n k t  9.-

Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 

Teresa Pszczółka przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych przedstawiała  opinię komisji w przedmiotowej sprawie.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XXIV/194/13 w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich została przyjęta jednogłośnie – 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  10.-

 Informację z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2013 r. przedstawiła Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik.


Podczas dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała co z dochodami jeżeli działki i budynek szkoły w Woli Drzewieckiej nie będą  sprzedane?


 Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że będzie problem. Jest ogłoszony kolejny przetarg, być może uda się sprzedać budynek szkoły. Zadłużenie gminy jest niewielkie  bo 27 % ale chodzi też o ten inny wskaźnik.

P u n k t  11.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.


Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w przedmiocie przedstawionej uchwały.

Uchwała Nr XXIV/ 195/13 w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  12.-

Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.


Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą przedstawionej uchwały.


Uchwała Nr XXIV/ 196/13 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  13.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zarządzania poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości za inkaso.


Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w przedmiocie przedstawionej uchwały.


Kierownik Referatu Rozwoju i promocji Katarzyna Choińska dodała, że nastąpiły zmiany po naradzie z sołtysami. Pan Lech będzie zbierał opłaty w Retniowca a sołtys z Wólki Krosnowskiej dodatkowo  z Wólki Podlesia.

Uchwała Nr XXIV/197/13 w sprawie zarządzania poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości za inkaso została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  14.-

Projekt uchwały w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy – fragment wsi Drzewce przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.

Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w przedmiocie przedstawionej uchwały.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska dodała, że zmiany związane są z budową wiatraków w miejscowości Drzewce.


Uchwała Nr XXIV/198/13 w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy – fragment wsi Drzewce została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  15.-

Z projektem uchwały w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy – fragment wsi Drzewce oraz Lipce Reymontowskie
zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.

Opinię komisji w przedmiotowej sprawie przedstawił Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Uchwała Nr XXIV/199/13 w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy – fragment wsi Drzewce została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących ( radny Sławomir Supera opuścił obrady sesji).

P u n k t  16.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zniesienia form ochrony drzew uznanych za pomniki przyrody w granicach administracyjnych Gminy Lipce Reymontowskie. 

Opinię komisji w przedmiotowej sprawie przedstawił Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono zapytań.

Uchwała Nr XXIV/200/13 w sprawie zniesienia form ochrony drzew uznanych za pomniki przyrody w granicach administracyjnych Gminy Lipce Reymontowskie została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  17.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

Opinię komisji w przedmiotowej sprawie przedstawił Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów.

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XXIV/201/13 w sprawie zmian w budżecie gminy

została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  18.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013-2020.

Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w przedmiotowej sprawie.
Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XXIV/202/13 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013-2020 została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  19.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom publicznym i niepublicznym oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowego ich wykorzystania

Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w przedmiotowej sprawie.
Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XXIV/203/13 zmieniająca uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom publicznym i niepublicznym oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowego ich wykorzystania została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących ( na obrady sesji powrócił radny Sławomir Supera).

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 15 minut przerwy.
Obrady sesji opuścił radny Łukasz Barańczyk.

P u n k t  20.-

Odpowiedzi na interpelacje udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński mówiąc, że:
- odnośnie drogi w Woli Drzewieckiej czeka na realizację zobowiązania przez firmę MIRBUD
- odnośnie śmieci w tunelu i zachwaszczenia trzeba będzie to wyczyścić i uprzątnąć

- wydania informatora dożynkowego nikt z gminą nie uzgadniał.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła,  że nastąpiło przekłamanie  w piśmie, które zostało wysłane do Woli Drzewieckiej. W „Gazecie Lipieckiej” zostało to zamieszczone.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, czy tylko Wola Drzewiecka ma stary plan?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że Retniowiec i część Mszadli.
P u n k t  21.-

W punkcie wolne wnioski głos zabrał radny Rady Powiatu jednocześnie sołtys wsi Lipce R. Aleksander Dałkowski, który powiedział, że był dzisiaj na objeździe dróg powiatowych od Drzewiec w stronę Lipiec, w Mszadli, w Siciskach i jest planowane bieżące powierzchniowe utwardzenie. W Lipcach od remizy OSP do muzeum natomiast poszerzenie drogi poprze przykrycie rowu.

Radna Zofia Wielec zapytała o wał, który jest usypany na ul. Słonecznej dodając, że jeden z mieszkańców powiedział, iż jest to zwężenie ulicy i jak to będzie przy odśnieżaniu?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że to był pomysł mieszkańców. Przy odśnieżaniu uczuli, że coś takiego jest. 


Radny Henryk Stefaniak zapytał czy coś się ruszyło odnośnie wyczyszczenia rowu w Drzewcach na kolonii Kawęczyńskiej ?

Radny Rady Powiatu Aleksander Dałkowski odpowiedział, że będzie robione w tym roku. 
P u n k t  .-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady XXIV sesji.
Protokołowała:
S.Rosińska
B. Gładys

