P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
             odbytego w dniu 17 sierpnia 2009 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009 i o stanie przygotowań do roku szkolnego 2009\2010. 

5. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie na rzecz powiatu skierniewickiego gruntów pod drogę powiatową w Chlebowie.

6. Informacja z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2009 roku.

7. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009 r.

8. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu

9. Zgłoszenie i omówienie kandydatur do odznaczenia „Zasłużony dla Rolnictwa”.

10. Sprawy różne.

Ad. 1. – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła Teresa Pszczólka  Przewodnicząca komisji. Przywitała wszystkich przybyłych.


Ad.2 – Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.


Ad.3 – Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty 7 głosami za,  0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.


Ad.4- Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za rok szkolny 2008/2009 i o stanie przygotowań do roku szkolnego 2009\2010 przedstawili dyrektorzy szkół z terenu gminy. W pierwszej kolejności informację 
w imieniu Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Lipcach R. przedstawiła Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka, następnie Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Drzewcach Jolanta Karalus, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli Jolanta Dąbrowska, Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski ( Informacje stanowią załącznik do protokółu).
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zwróciła się do pani dyrektor szkoły w Drzewcach o napisanie podania o zwiększenie środków na remont mostka.

W punkcie tym przybyli na posiedzenie radna Małgorzata Markowicz i radny Milewski Tomasz.

Podczas dyskusji głos zabrali :

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka scharakteryzowała projekt „przedszkole najlepsza nianią na świecie „ dzięki któremu gmina pozyska środki w kwocie 1 mln 400 tys. zł . Projekt będzie realizowany przez 2 lata. Pozwoli to  na wydłużenie czasu pracy wszystkich 3-ch przedszkoli tj. przedszkole w Lipcach będzie czynne 10 godzin , w Drzewcach i Mszadli 8 godzin. Będą realizowane zajęcia z języka angielskiego, migowego i zajęcia logopedyczne. Ponadto zostanie w przedszkolach zostanie zakupiony nowy sprzęt – meble, komputery, zabawki itp. na kwotę około 100 tys. zł.

Zwiększy się zatrudnienie – pomoc nauczycielska, pomoc w kuchni , sprzątaczki. Przez cały czas projektu budżet zostanie odciążony kwotą około 60 tys. zł tj. koszty telefonu, ogrzewania, materiałów biurowych itp. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy z logopedy będą mogły korzystać dzieci szkolne ? 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że jej zdaniem będą mogły korzystać. 
Członek komisji Dariusz Krawczyk zwrócił uwagę aby się przyjrzeć sprawie dachu na gimnazjum. Następnie zapytał ile dzieci nie zostało przyjętych do przedszkola ?
Dyrektor Przedszkola w Lipcach R.Ewa Kasterska odpowiedziała, że nie przyjęto 8-ro dzieci w tym 3 spoza terenu Gminy. Przyjętych jest 73 dzieci , dwa miejsca są dla dzieci z klasy 0, jeśli się nie zgłoszą to będą 2 m-ca dodatkowo, najprawdopodobniej jeszcze 1 miejsce się zwolni.

Podczas dalszej dyskusji poruszono temat cen podręczników.
Członek komisji Tomasz Milewski przytoczył  ceny podręczników opublikowane  w „Głosie Skierniewic” mówiąc, że w cenach książek do poszczególnych klas jest różnica duża w stosunku do Lipiec. Zestaw podręczników do klasy IV nie zamknie się w 350 zł. 
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że w przypadku dofinansowania i realizacji rachunków, które przynoszą rodzice nie ma różnic w cenach. 
Członek komisji Danuta Łaska wtrąciła, że rozpiętość cen w księgarniach jest duża.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski powiedział, że każdy nauczyciel ma obowiązek wskazania podręcznika, na którym ma osiągnąć efekt. Nie pośredniczy nauczyciel w zakupie podręczników. 
Członek komisji Dariusz Krawczyk zapytał ile jest nauczycieli na pełnym etacie a ile na niepełnym ?
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że jest zatrudnionych  22 nauczycieli na pełnym etacie a 7,5 na niepełnym.
Członek komisji Teresa Pszczółka podkreśliła, że cieszy wszystkich wysoka średnia w Szkole Podstawowej w Lipcach. 
Członek komisji Zofia Wielec zapytała o urlopy zdrowotne dla nauczycieli, czy są w tym zakresie ograniczenia co do ilości nauczycieli, którzy mogą iść na urlop zdrowotny w danym roku ?
Dyrektor Szkoły w Lipcach R., Piotr Łaski wyjaśnił, że może to być dowolna liczba, podpisuje lekarz, kto to będzie. 
Dyrektor ZEAO Agnieszka  Łopatka dodała, że urlop zdrowotny jest  przywilejem wynikającym z karty nauczyciela.
Ad.5 – Na wstępie punktu Katarzyna Dziuda Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji zapoznała z pismem Zarządu Powiatu w Skierniewicach dotyczącym uregulowania własności gruntów pod drogami i prośby o nieodpłatne przekazanie na rzecz Powiatu Skierniewickiego gruntów pod drogę powiatową Maków-Chlebów tj. działek :

- o nr ewid. 259 o powierzchni 0,57 ha położonej w miejscowości Retniowiec, w jednostce ewidencyjnej Lipce R. 

- o nr ewid. 234 o  powierzchni 0,31 ha położonej w miejscowości Chlebów, w jednostce ewidencyjnej Lipce Reymontowskie. Następnie Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Dziuda zapoznała z projektem uchwały o nieodpłatne przekazanie gruntów.

Członek komisji Tomasz Milewski zgłosił uwagę, czy nie powinno być projekcie uchwały zapisu „w obrębie Retniowca i Chlebowa”  zamiast słowa „miejscowości”.

Katarzyna Dziuda Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji uznała, że zostanie zmienione w projekcie uchwały słowo „miejscowość „ na „ obręb”.   

Ad.6 - Informację z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2009 roku przedstawiła Joanna Karpowiak Skarbnik Gminy.
Podczas dyskusji członek komisji Dariusz Krawczyk zapytał ile wynosi zadłużenie ?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że zadłużenie wynosi  1 mln 671 tys. zł  
Członek komisji Danuta Łaska zapytała o niskie wykonanie w dziale - transport i łączność – plan 488 tys. wykonanie 26 tys. zł ? 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że  w I półroczu nie realizowane były inwestycje  i dlatego małe wykonanie 
Członek komisji JanWaszek zapytał o termin rozpoczęcia budowy dróg w ulicy Mostowej i Dominikowej ? 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział , że obydwie drogi będzie wykonywać firma z Łodzi. Termin wykonania jest do 10 września. Dodał, że będzie musiał ponaglić firmę. 
Członek komisji Danuta Łaska zapytała co z rozbudową oczyszczalni ?  
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że  w terminie do 30 września br.  oczyszczalnia fizycznie zostanie zbudowana a później pozostanie rozruch technologiczny. 
Ad.7 – W punkcie tym Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedział, że nie była w stanie przygotować na komisję w wszystkich zmian w budżecie . Poprosiła komisje o spotkanie przed sesja, podczas którego zapozna ze zmianami w budżecie Gminy.

Ad. 8 – Joanna Karpowiak Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

Do przedstawionego projektu nie zgłoszono zapytań.
Ad.9- W punkcie tym głos zabrała członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy . Poinformowała o mającym się odbyć sympozjum dyskusyjnym w dniu 10 października br. , którego organizatorami byliby: Stowarzyszenie Dziennikarzy, Wójt Gminy, Fundacja im.Wł. St. Reymonta a współorganizatorami  byliby GOKSiR, muzea i Centrum Promocji i Rozwoju Inicjatyw Obywatelskich OPUS. Efektem sympozjum byłoby wypracowanie wniosków do Ministerstwa Kultury z prośbą o środki, które wspomogłyby placówki muzealne na terenie Gminy. Podczas sympozjum byłoby wręczenie odznak „Zasłużony dla rolnictwa” w związku z tym poprosiła o zgłoszenie 3, 4 kandydatur do odznaki. 

Komisja zgłosiła następujące kandydatury: Jerzy Kabat s. Stefana, Grzegorz Salomon s. Mariana, Waldemar Malesa s. Józefa. 

Członek komisji Tomasz Milewski zwrócił uwagę na potrzebę sprawdzenia kto posiada odznaki „Zasłużony dla rolnictwa”.
Ad.10- Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy coś wiadomo o autobusie, który miał kursować przez Wolę Drzewiecką ?
Zapytała także, jak ma się sprawa mieszkańców byłego ośrodka pomocy w Woli Drzewieckiej?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że autobus będzie kursował  od 24 sierpnia. Odnośnie mieszkańców, którzy pozostali w byłym ośrodku pomocy powiedział, że opiekuje się nimi dotychczasowy kierownik p.Karłowski,  jest to p. Kucha  i 2osoby z robót publicznych i szuka miejsca dla nich i dla siebie.
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że zostało 7osób, zaraz będą mrozy i co dalej ? Zapytał czy ktoś kontaktował się z panem Prezesem, który tak pochopnie się wypowiadał na sesji? 

W odpowiedzi Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że skieruje do niego pismo.

Członek komisji Danuta Łaska powiedział o potrzebie zdecydowania co z budynkiem po ośrodku? Powiedziała  o programach ministerialnych na budynki socjalne, gdzie jest dofinansowanie do 40 % .
Członek komisji Grażyna Szczechowicz poparła potrzebę uporządkowania sytuacji budynku w Woli D.po ośrodku pomocy społecznej.
Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała  co z internetem bezprzewodowym?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że nie wiem na dziś jak się sytuacja przedstawia.
Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała czy gmina ma wpływ na właścicieli nieruchomości po byłej szkole w Drzewcach żeby uporządkowali teren?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział , że można napisać pismo do właścicieli. 
Członek komisji Anna Czajka zgłosiła uwagę odnośnie odbioru śmieci mówiąc, że nie zawsze jadą o jednej porze i mogli by zatrąbić gdyż zdarza się, że śmieci zostają nie zabrane.
Członek komisji Karol Dębski zgłosił uwagi odnośnie segregacji mówiąc, że więcej jest artykułów, których nie wolno wrzucać niż tych , które wolno wrzucać. 
Członek Teresa Pszczółka poruszyła problem turystów, którzy przyjeżdżają do Lipiec, którzy liczą, że coś zwiedzą i kupią materiały a okazuje się, że nic nie zwiedzili. 
Członek komisji Anna Czajka zwróciła uwagę, ż należy wyjaśnić na kim spoczywa obowiązek promocji Gminy i wydawanie folderów? Ktoś powinien o to dbać.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że foldery wydaje gmina , dział promocji jest w Urzędzie Gminy w referacie rozwoju i promocji. Dodał, że gmina nie  może się zajmować sprzedażą folderów.
Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy
Powiedział, że promocja jest tematem posiedzenia komisji we wrześniu.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła posiedzenie.

Protokółowała:

B.Gładys


                                                                   Przewodnicząca komisji 

                                                                                 Teresa Pszczółka 

