P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 

26 stycznia  2010 roku 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Wypracowanie stanowiska w sprawie propozycji przejęcia od Skarbu Państwa przez gminę Lipce R. zabudowanej nieruchomości położonej w Lipcach R. przy ul. Reymonta 39 ( budynek Policji).

4. Zapoznanie z problemami wynikającymi z użytkowania przez firmę REYDROB sp.j. T. Mirowski , J. Malesa kanału odprowadzającego ścieki oczyszczone do rzeki Uchanki stanowiącego własność gminy.
5. Sprawy różne.
 Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz. Przywitał przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgaszono uwag.  
Ad.3- Wypracowanie stanowiska w sprawie propozycji przejęcia od Skarbu Państwa przez gminę Lipce R. zabudowanej nieruchomości położonej w Lipcach R. przy ul. Reymonta 39 ( budynek Policji)- w punkcie tym głos zabrał  Wójt Gminy Jerzy Czerwiński , który poinformował , że w dniu  13 paździenika 2009 r. odbyło się spotkanie w Komendzie Wojewódzkiej Policji w Łodzi, na którym komenda wyraziła chęć przekazania  budynku. Starosta Skierniewicki przysłał pismo z prośbą, aby Rada Gminy wypracowała stanowisko odnośnie przejęcia obiektu, bądź nie ( pismo otrzymali wszyscy radni). Dodał, że stan techniczny  budynku jest fatalny- stropodach, okna nie wymienione, system ogrzewania koksowy( 15 ton koksu ). Powiedział także, że przesłany wzór porozumienia wskazuje, jak dalej ma być używany budynek - na górze część mieszkalna, na dole nieodpłatne korzystanie przez policję i pocztę.  
Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że jeden z lokatorów stara się o wykup mieszkania. Jest po rozmowach ze Starostą i powiedział, że  gdy poczta nie przejmie swojej części i nie byłoby policji, to on jest w stanie wykupić ten budynek w całości dla siebie.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy terminem odpowiedzi gmina jest zobligowana do 29 stycznia br.? Dalej zapytała na jakich warunkach i na jaki czas wynajmuje mieszkanie drugi lokator ?
Radca prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że wynajmuje mieszkanie na czas pełnienia służby. 

Dalej Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że jej zdaniem jest to mienie gminy, stanowi zabezpieczenie dla gminy na wszelkiego rodzaju kredyty i lepiej byłoby go przejąć a później spieniężyć. Dodała, że nie jest powiedziane, że posterunek musi być w tym budynku ? Zapytała czy poczta się określiła, co dalej ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że on do 29 stycznia musi dać odpowiedź do Starosty. Gmina nie ma wpływu, co z tym mieniem zrobić. 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że żadna wartość jest tego budynku na ten czas. Gmina przejęłaby tylko obowiązki : wymiana okien, przeciekający dach, palenie w piecu itp. 

Radca prawny Marian Łyżeń wyjaśnił, że Sekretarz  mówiła o naprawach głównych jako administrator obiektu, praktycznie 1/3 kosztów pokrywałby lokator, który wykupiłby mieskzanie, 1/3 poczta i resztę gmina,.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz wtrącił, że jest to działka atrakcyjna, w centrum Lipiec.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązała do zebrania wiejskiego w Lipcach R. podczas, którego wspominano budowę tego budynku i  właściciele czują się pokrzywdzeni jeszcze do dziś. Powiedział, żeby zauważyć, że w przypadku, gdy ktoś wykupi budynek może nie być  poczty. W tym momencie jest to już filia i będzie to dalszy krok do likwidacji .
 Jeszcze raz zaapelowała żeby się zastanowić czy gmina powinna się wyzbywać tego budynku, cz y nie powinna przejąć go na mienie gminy? Może są inne rozwiązania? Do 29 stycznia - czy jest czas coś innego znaleźć?

Członek komisjiTomasz Milewski zapytał dlaczego, jeżeli narada była w październiku 2009 r. a pismo radni dostali 13 stycznia br.czyli upłynęły 3 miesiące, co to się stało, że temat nie istniał a teraz jest 3 dni na podjęcie stanowiska. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  powiedział, że  żadnych argumentów za przejęciem tego budynku nie widzi.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zasugerowała czy nie powinno się upomnieć o te mieszkania, żeby nie wykupił od Starostwa jeden z lokatorów. Pod tym kątem się zastanowić?

Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że pismo sprowadza się do tego czy gmina chce darowiznę czy nie? I to Rada Gminy musi się wypowiedzieć. Jeśli nie to- temat upada, gmina przestaje być stroną i nie potrzebna uchwała Rady Gminy. Jeśli gmina jest zainteresowana przejęciem w formie darowizny to musi być uchwała Rady Gminy. Dopiero później wszczęta zostanie cała procedura.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz zapytał co z pocztą, gdy ktoś wykupi budynek?


Członek komisji Tomasz Milewski zapytała jakie są ewentualności, po pierwsze jak kupuje budynek jeden z lokatorów ?


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy został
pozbawiony kupna ten drugi lokator? Czy po przejęciu przez gminę można ten budynek  sprzedać?



Radca prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że  można, po procedurach i pan Kurek by korzystał z prawa pierwokupu. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że jest możliwość wynajmu pomieszczeń dla Policji w budynku Urzędu Gminy, który jest cały czas ogrzewany, a nie wchodzić w tamten budynek i koszty.

Radca prawny Marian Łyżeń wtrącił, że poczty w Lipcach nie ma, jest punkt tylko.

W tym miejscu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z treścią pisma, jaki otrzymała od Dyrektora Poczty w Skierniewicach w sprawie 

zmiany formy organizacyjnej poczty na filię (pismo stanowi załącznik do protokółu)


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński stwoierdził, że pan Dyrektor Poczty w Skierniewicach powiedział, że nie ma mowy o likwidacji poczty w Lipcach, natomiast decyzja przywrócenia stempla z napisem Lipce R. leży w gestii centrali w Warszawie. On wykonuje tylko polecenia. O przekształceniu na filię zdecydowały względy finansowe. Utrzymanie poczty w Godzianowie jest tańsze, podobno chodziło o przerost zatrudnienia. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała Wójta Gminy, co na spotkaniu mówił przedstawiciel poczty?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nic nie mówił, nie był decyzyjny.


Podczas dalszej dyskusji w tym temacie analizowano wszystkie za i przeciw przejęciu budynku . Ostatecznie członek komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych Tomasz Milewski zgłosił wniosek aby na ten czas nie podejmować uchwały, tylko wystosować pismo do Starosty Skierniewickiego, że gmina jest zainteresowana zabudowaną nieruchomością położoną w Lipcach R. przy ul. Reymonta 39. 

Na zapytanie Przewodniczącej Rady Gminy Danuty Łaskiej czy wystarczy, że to stanowisko zostanie przegłosowane na dzisiejszym posiedzeniu komisji, radca prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że stanowisko komisji powinno być przedstawione na sesji. 


Wniosek zgłoszony przez członka Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych Tomasza Milewskiego aby wystosować pismo do Starosty Skierniewickiego, że gmina jest zainteresowana zabudowaną nieruchomością położoną w Lipcach R. przy ul. Reymonta 39 został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 


Ad. 4- Z problemami wynikającymi z użytkowania przez firmę REYDROB sp. jawna  T. Mirowski , J. Malesa kanału odprowadzającego ścieki oczyszczone do rzeki Uchanki stanowiącego własność gminy zapoznała Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji. Powiedziała m.in., że mimo rozbudowanej oczyszczalni w Lipcach R. na Woli Drzewieckiej  wypływają do rzeki Uchantki ścieki brzydkie, śmierdzące. Od 2001 r. Zarząd Gminy wyraził zgodę i wprowadza firma REYDROB do kanału ścieki oczyszczonego. Mieszkańcy Woli Drzewieckiej dzwonili z interwencjami i została przeprowadzona kontrola interwencyjna. W wyniku kontroli stwierdzono, że są naruszone warunki.10 marca 2009 r. została wydana decyzja o usunięciu naruszeń przepisów do końca grudnia. Wójt Gminy zobowiązał się, że będzie modernizacja oczyszczalni i po modernizacji ni będzie problemów.  Pan Mirowski też się zobowiązał, że zostanie rozbudowana oczyszczalnia w „REYDROB”-ie do listopada 2009 r. Dalej Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji powiedziała, że przez pewien czas po rozbudowie oczyszczalni wyniki prób były dobre. W tym miejscu nawiązała do danych z tabel, które otrzymali radni (tabele stanowią załącznik do protokołu). Sytuacja obecnie się zmieniła i jest odwrotnie. Gmina została zobowiązana do wysyłania badań do WIOŚ. Grozi to zamknięciem oczyszczalni bo jest odpowiedzialna gmina jako właściciel. W czasie rozbudowy o zmianę pozwolenia wodno-prawnego gmina wystąpiła. Na spotkaniu 3 sierpnia 2009 r. pan Mirowski zobowiązał się do podania danych potrzebnych do wydania pozwolenia wodno-prawnego. Zaproponował budowę przepompowni. W ostatnim czasie problem cuchnących ścieków się nasilał, Wójt Gminy przeprowadził rozmowę i wpłynęło zobowiązanie od firmy „REYDROB”.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił pismo firmy „REYDROB” z dnia 26.01.2010 r. (pismo stanowi załącznik do protokółu). 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy są dowody, że to jest wina firmy „REYDROB”?


Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji odpowiedziała, że nie były badane ścieki „REYDROB”-u.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zacytowała punkty z umowy dotyczące partycypacji w kosztach. 


Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji powiedziała, że umowa, którą ma Przewodnicząca jest z 2001 r,. a w 2004 r. była kolejna umowa, w której określono obowiązki obu stron. Zacytowała § 3, 4, 7 i 8 obowiązującej umowy dotyczące  partycypacji w kosztach. 

Radny Tomasz Milewski stwierdził, że byłoby katastrofą dla gminy żeby zamknięto zakład „REYDROB”-u. Powiedział, że chciałby zapoznać się w wynikami badań ścieków z lat poprzednich. Przypomniał także, że wcześniej temat ścieków był poruszany wielokrotnie, ludzie pytali i gmina zapewniała, że jest dobrze. Wyraził swoje zdziwienie, że niema nic na piśmie, notatki są i co dalej? Są zobowiązania jednego z właścicieli firmy, które są niezrealizowane i nic w tym kierunku nie zrobiono. Podał przykład, jak zareagowano w przypadku innego zakładu a w tym przypadku zamknięto oczy.




Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji wyjaśniła, że inny aspekt tych firm jest: „REYDROB” daje oczyszczone ścieki, a drugi nieoczyszczone.


Członek komisji Jan Waszek przypomniał, że w temacie cuchnących ścieków  najwięcej głos zabierał on, zgłaszał niejednokrotnie, tłumaczył. Pani Kierownik Referatu mnie przekonywała, że były osady na rurach i to się obrywa. Leciał kit, przeważnie w sobotę i niedzielę. 

Członek Anna Czajka powiedziała, że od roku pojawia się woń koło „REYDROB”-u a teraz jest już smród.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zgłosiła propozycję aby umowę wypowiedzieć, z 6-cio miesięcznym okresem wypowiedzenia czyli do końca lipca. Gdyby się nie udało to wydłużyć o miesiąc czy dwa.


 Członek Tomasz Milewski jeszcze raz powiedział, że powinny być pouczenia na piśmie a takowych nie ma. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że zarzut wcześniejszych pism jest bezzasadny gdyż na rozprawie się firma zobowiązała. W marcu 2009 roku była rozprawa. Dodał, że za kilka dni firma „REYDROB” ma założyć flotator, może to poprawi jakość ścieków oczyszczonych? 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy było czyszczenie rzeki Uchanki ?
  
Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji odpowiedziała, że tak, czyściła firma „REYDROB”. Dalej powiedziała, że firma zostanie obciążona procentowo za próbki. 


Radny Jan Waszek zgłosił uwagi dotyczące czyszczenia Uchatki mówiąc, że  zrobiono kanał i wyrzucono na boki nieczystości i za dwa dni było to samo. To była fikcja na 2, 3 dni. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy nie mamy prawa nadzoru nad taką robotą?


 Członek Tomasz Milewski  zaproponował żeby Wójt dostał na piśmie od „REYDROB”-u konkretny termin (nie kilku dni), kiedy zostanie założone to urządzenie – flotator.

Radca prawny Marian Łyżeń zaproponował sporządzenie aneksu do umowy, że jeżeli nie wykonają zalecenia to zostaną odcięci.

Członek Grażyna Szczechowicz zaproponowała aby na ten czas np. 3 miesięcy poprosić o ograniczenie produkcji ? Zwróciła się do Wójta Gminy, że zwodził mieszkańców Woli Drzewieckiej, a nie umiał wyegzekwować od „REYDROB”-u wykonania zaleceń. W odpowiednim czasie ostrzejsze pisma i byłyby być może rezultaty. Zapytała dlaczego nam się przedstawiało tak tę sprawę?

Przewodniczący komisji Bogdan Tracz stwierdził, że jeżeli zostanie wypowiedzona umowa , to cała wina spadnie na Radę Gminy. Zapytał dlaczego nie ma pism w gminie?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że nie można przerzucać winy na Radę czy Wójta. Organizatorem dzisiejszego spotkania jest Wójt. Odnośnie pism powiedział, że ich nie ma, bo wyniki w normie się mieściły.

Członek Tomasz Milewski przypomniał, że kontrola była od 9 stycznia do 6 lutego 2009 r., w tym okresie są złe wyniki i już  trzeba było reagować. Gmina nie wywierała na nich żadnego wpływu. 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik jeszcze raz ponowiła propozycję aby wypowiedzieć umowę z okresem 6-cio miesięcznym.



Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  podkreśliła, że ścieki z gminnej oczyszczalni są w normie a koszty ponosi gmina dzięki „REYDROB”-owi ? 

Członek Tomasz Milewski zgłosił wniosek aby przygotować pismo do „REYDROB”-u opierając się na paragrafie 8 umowy, z klauzulą, że w przypadku gdy WIOŚ będzie chciał zamknąć oczyszczalnię to „REYDROB”, będzie miał wypowiedzoną umowę w trybie natychmiastowym. I drugi wniosek żeby „REYDROB” określił do kiedy zostanie założony flotator.

Podczas dalszej dyskusji zgłaszane zostały racje odnośnie najlepszego wyjścia z sytuacji. Padały propozycje wypowiedzenia umowy, sporządzenia aneksu do umowy a także przygotowania pisma. Ostatecznie przegłosowano  zgłoszony wniosek  aby przygotować pismo do „REYDROB”-u opierając się na umowie, z klauzulą, że w przypadku gdy WIOŚ będzie chciał zamknąć oczyszczalnię to „REYDROB” będzie miał wypowiedzoną umowę w trybie natychmiastowym i żeby „REYDROB” określił do kiedy zostanie założony flotator. Wniosek został przyjęty  jednogłośnie - 13 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących.


Ad.5 - W punkcie sprawy różne Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka zapoznała z pismem skierowanym do radnego Tomasza Milewskiego, będącego odpowiedzią na wniosek przyjęty na posiedzeniu komisji w dniu 13.01.2010 r. dotyczący składek na rzecz stowarzyszeń, do których należy gmina (pismo w teczce Wnioski komisji Rady Gminy). 


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał co się stało, że jest tak wysoka składka na „Gniazdo”?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że cały czas była kwota 8 tys. Wszystkie gminy równo płacą. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wróciła do problemu 15 tys. zł, które gmina ma zwrócić gminie Słupia gdyż troje dzieci z tutejszej gminy uczęszcza do niepublicznego przedszkola w Zagórzu, mówiąc że jest na ten 
temat artykuł we „Wspólnocie” i nie ma mowy o przedszkolach publicznych i niepublicznych
Odpowiedzi w Internecie są też różne. Zwróciła się do radcy prawnego o zajęcie  stanowiska w tym temacie dodając, że jedno dziecko nie jest zameldowane na terenie gminy Lipce, a do przedszkola w Lipcach uczęszcza czworo dzieci z innej gminy.

Radca prawny Marian Łyżeń wyjaśnił, że zgodnie z przepisami istnieje obowiązek poinformowanie gminy o ilości dzieci, jeśli to dopełnione zostanie, wtedy gmina winna zapłacić. Jeśli tego nie zrobi to druga strona będzie dochodziła albo nie. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, gmina nie dopełniła tego terminu?


Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że te dzieci mogły do nas chodzić w ramach tych pieniędzy, które są wykładane. Do tutejszego przedszkola chodzi czwórka dzieci nie z naszego terenu a gmina musi płacić za troje dzieci, które chodzą na inny teren?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że jedno dziecko chciało chodzić do tutejszego przedszkola ale nie zostało przyjęte.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że nikt nie przewidzi konsekwencji, jeżeli gmina nie zapłaci. Jak gmina pójdzie do sądu , to sąd rozstrzygnie. Dalej powiedział, że zwrot pieniędzy dotyczy tylko przedszkoli niepublicznych .


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska jeszcze raz powiedziała, że w internecie nie ma jednoznacznej odpowiedzi. Następnie zgłosiła wniosek  aby
 wprowadzić do statutu przedszkola zapis, że w pierwszej  kolejności przyjmowane są dzieci z terenu naszej gminy .


Członek komisji Tomasz Milewski poprosił aby przed przyjęciem uchwały budżetowej wyjaśnić temat  zwrotu pieniędzy za dzieci, które uczęszczają do przedszkola w Zagórzu.

Członek komisji Tomasz Milewski zapoznał z odpowiedzią z GOKSIR na wniosek przyjęty na komisji a dotyczący niezaprezentowania budżetu kultury na komisji w dniu 13.01 br. Dodał, że po komisji dostał projekt na kwotę 411 tys., a w projekcie budżetu jest kwota 308 tys. Zapytał co zostało wykreślone ? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że projekt budżetu złożyła pani Dyrektor, jak wszyscy. Zawsze jest wyższy, zawsze są obcięcia, zostanie dostosowany gdy zostanie przyjęty.

Radny Tomasz Milewski zapytał dlaczego materiały z oświaty zostały skorygowane ?.Dlaczego to tak jest, że jedni tak a drudzy tak?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że dlatego materiały z oświaty skorygowano  bo wprowadzono temat na sesję. 


Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że wszyscy materiały skorygowali i informacja z GOKSiR też powinna być na 303 tys. zł.

Członek komisji Anna Czajka zapytała dlaczego pani Skarbnik zataiła, że 

posiada dokument z GOKSiR. Na zadanie pytanie odpowiedziała, że interesuje ją tylko dotacja. 


Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że pani Dyrektor GOKSiR pytała się czy musi być na komisji, ona odpowiedziałam, że jak gmina jej nie kazała - to nie. Pani Skarbnik powiedziała, że przewodniczący komisji powinien wystąpić o materiały. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała o potrzebie zmian w statucie GOKSiR-u i dostosowanie terminów do nowej ustawy o finansach publicznych. Dalej powiedziała, że ona dostała 24 listopada 2009 r. projekt budżetu i tam była kwota 308 tys. zł, a komisja była w styczniu, to można było to zrobić, ale najpierw należy zmienić zapisy w statucie.


Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że zmiany w statucie należy dokonać uchwałą. Dalej wyjaśnił, że Dyrektor GOKSiR nie powinna nazwać materiałów projektem, tylko planem finansowym, odpowiednie służby by przedyskutowały i musiałaby dokonać korekty.


Członek komisji Tomasz Milewski zadał pytanie Wójtowi i Sekretarz Gminy czy ustalona na grudniowej sesji tematyka posiedzeń komisji i sesji została przekazana kierownikom podległych jednostek? Nowe terminy zostały już uwzględnione w planach pracy. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że byli poinformowani  wszyscy, którzy powinni. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła się do Wójta Gminy z zapytaniem dlaczego zostało zmieniono przeznaczenie środków funduszu sołeckiego z Mszadli ? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że zmieniono bo zaistniały okoliczności pozyskania innych środków a środki funduszu zostaną  przeznaczone na wyposażenie świetlicy.

Członek komisji Tomasz Milewski zaproponował ogłoszenie przerwy na wyjaśnienie zgłoszonego problemu.


Przewodniczący komisji Bogdan Tracz ogłosił 5 minut przerwy.

Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że wątpliwości zostały wyjaśnione.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Bogdan Tracz podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.
Protokołowała:
B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji

                                                                                Bogdan Tracz 




















Przewodnicząca  komisji 

                                                                              Teresa Pszczółka  
