                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XXV\2013

                                     Z NADZWYCZAJNEJ  SESJI   RADY  GMINY

                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 23 października 2013 r.

                           w sali posiedzeń  

                           Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr  XXV/2013
Z  NADZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY 
 LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 23 października 2013 r. 

Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 13 

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

9. Wolne wnioski i informacje.

10. Zakończenie obrad.
P u n k t 1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady sesji Rady Gminy o godz. 17.45 stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność                          13 radnych na ogólną liczbę 15. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że jest to sesja nadzwyczajna zwołana na wniosek wójta gminy w związku z potrzebą podjęcia uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.

                                         P u n k t  2.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad.


Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

                                        P u n k t  3.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że protokół z XXIV sesji był wyłożony przy liście obecności oraz były przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią.
Protokół z XXIV sesji został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych,                  0 wstrzymujących. 
P u n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu
P u n k t 5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radna Teresa Pszczółka dodała, że na Skierniewickim Święcie Kwiató Owoców i Warzyw gminę reprezentował także Amatorski Zespół Regionalny  i Szkółka Piłkarska z GOKSiR.
P u n k t 6.-
Interpelacje i zapytania radnych zgłosili:


Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Anna Gidrewicz zapytała, co z ludźmi, którzy zgłaszają awarie przydomowych oczyszczalni? We wrześniu była komisja i od września nikt nie dostał odpowiedzi.

Dalej zgłosiła, że znak z numerami domów koło sklepu został ścięty oraz, że mieszkańcy kolonii Praga zgłaszają, iż drzewa powrastały w linię wysokiego napięcia (od p. Fraszczyka do lasu i w stronę p.Śniegułów po prawej stronie). 


Radny Ryszard Świderek powiedział, że w Mszadli na kolonii Krzywa nie ma znaków informacyjnych z numerami domów 

Radna Małgorzata Markowicz powiedziała o potrzebie wysłania kartek na poszczególne wsie informujących o obowiązku oznakowania domów tabliczkami z numerem.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała o potrzebie podjęcia działań przez gminę wspólnie z Fundacją, aby placówki muzealne skordynować i w jakimś sensie wykorzystać do promocji. Podkreśliła, że należy się spotkać i wypracować formę współpracy, bo konflikt jest, dało się to zauważyć na posiedzeniach dzisiejszych komisji. Sami nie wypracują porozumienia.
P u n k t 7.-

Wstęp do uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju Promocji Katarzyna Choińska. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości.


Uchwała Nr XXV/204/13 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości została przyjęta 10 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

P u n k t 8.-
 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński mówiąc, że zajmie się tematami zgłoszonymi przez Wiceprzewodniczącą Rady Gminy Annę Gidrewicz.
Dalej powiedział, że jest za odbyciem spotkania mającego na celu wypracowania formy współpracy muzeów działających na terenie gminy.

P u n k t 9.-

Wolne wnioski i informacje: Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismem Federacji Zielonych „GAJA” ze Szczecina dotyczącym zaplanowania w budżecie środków na opracowanie gminnego programu usuwania azbestu. 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że jest już opracowany program, który kosztował około 19 tys. zł. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował o zamiarze ogłoszenia konkurs na Dyrektora GOKSiR. Dodał, że kandydat będzie musiał przedstawić konkretny program i z tego będzie rozliczany, tego wymaga ustawa. Nowy dyrektor zostanie zatrudniony na okres określony od 3 do 5 lat. 
Radna Małgorzata Markowicz zapytała o przygotowania do akcji zima?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że oferent się zgłosił z Drzewiec i zaoferował usługi w odśnieżaniu.

 P u n k t 10.-        
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji.
Protokołowała:

B. Gładys 
