P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów
odbytego w dniu 19 kwietnia 2010 r.

Obecni na posiedzeniu w\g listy obecności .

Proponowany porządek posiedzenia : 
1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie spółce wodnej dotacji z budżetu Gminy Lipce Reymontowskie, sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykonywania zleconego zadania. 

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2009 r.

7. Zapoznanie z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych prze gminę Lipce Reymontowskie.

8. Zapoznanie z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu określającego wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Lipce Reymontowskie.

9. Realizacja uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008-2012.

10. Sprawy różne.

Ad. 1-Posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów otworzył  Przewodniczący Bogdan Tracz. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie. Jacek Dziuda zgłosił wniosek o minutę ciszy w związku z tragedią pod Smoleńskiem.
Minutą ciszy uczczono pamięć osób, które zginęy w katastrofie pod Smoleńskiem.
Ad. 2- Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie
 ( 6 głosami za, 0 przeciwnych, 0  wstrzymujących).
Ad. 3 - Do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty  4 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.


Ad.4 – Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu).

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. Wyniki głosowania 6 głosów za, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących.

Ad.5- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie spółce wodnej dotacji z budżetu Gminy Lipce Reymontowskie, sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykonywania zleconego zadania ( projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu).

Członek komisji Wiesław Maj zwrócił uwagę na problem zbiorowiska wody na polach w Wólce Podlesiu. Obecnie są 3 gospodarstwa zalane, wody nie ma gdzie odprowadzić. 

Innych uwag i zapytań nie zgłoszono.


Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie trybu postępowania o udzielenie spółce wodnej dotacji z budżetu Gminy Lipce Reymontowskie, sposobu ich rozliczania oraz kontroli wykonywania zleconego zadania. Wyniki głosowania 6 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.6- Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2009 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.

Nie zgłoszono uwag.


Komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2009 r.- 5 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

Ad.7- Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka zapoznała z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych prze gminę Lipce Reymontowskie (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu).

W dyskusji głos zabrali:


Członek komisji Jacek Dziuda zapytał dlaczego wzrost z 300zł do 1000 zł. 


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że komisja Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych zaproponowała wyrzucić zapis z punktu 1 projketu uchwały. Dodała także, że na dodatek motywacyjny gmina dostaje subwencję a na mieszkaniowy nie dostaje.

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał jak się przedstawiają zarobki nauczycieli?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że stażysta otrzymuje 1500 zł, mianowany nauczyciel od 2000 zł do 3000 zł, dyplomowany ponad 3200 zł.

Ad.8- Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka zapoznała z projektem  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu określającego wysokość i szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Lipce Reymontowskie.

Członek komisji Wiesław Maj zwrócił uwagę na problem dzieci p.Wyków z Wólki Podlesia, które chodzą do przedszkola w Zagórzu i sugerował aby jak najszybciej podjąć rozmowy z rodzicami tych dzieci aby dzieci od nowego roku szkolnego przyszły do szkoły w Lipcach R. 

Ad.9- Z realizacją uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008-2012 zapoznała Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik i Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka 

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag i zapytań.

Przewodniczący komisji Bogdan Tracz ogłosił 10 minut przerwy

Ad.10- W sprawach różnych głos zabrali:

 
Przewodniczący komisji Bogdan Tracz zapytał co się stało, że na terenie gminy nie można budować budynku wzwyż? Dodał, że on 9 lat temu podnosił budynek i nie mia problemu .


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że jest to zależne od zapisu w planie przestrzennego zagospodarowania gminy. Piwnica nie była liczona do kondygnacji, a teraz jest. Zmiany do planu były naniesione w Drzewcach i Lipcach R. i tam te sprawy są uregulowane. 


Przewodniczący komisji Bogdan Tracz zapytał czy nie można przyjąć uchwały i uregulować te sprawy w Chlebowie? Czemu nikt tego nie tłumaczył, trzeba informować ludzi o tak ważnych sprawach.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedział, że były zbierane wszelkie wnioski do 31marca br. W najbliższym czasie będzie zmiana studium  i zmiany obejmą wszystkich. 

Przewodniczący komisji Bogdan Tracz zapytał czy trzeba występować w imieniu mieszkańców o zmianę ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że będzie zmiana studium i później gmina przystąpi do zmiany planu.

W dalszej części dyskusji poruszono problem przejęcia budynku, w którym mieści się posterunek Policji. Na dzień 27 kwietnia br. ustalono wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy i sołtysów celem wypracowanie stanowiska w sprawie propozycji przejęcia od Skarbu Państwa przez gminę Lipce R. budynku Policji.

Przewodniczący komisji Bogdan Tracz powiedział o potrzebie przeprowadzenia przeglądu dróg na terenie gminy.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia przewodniczący podziękował za udział i zakończył posiedzenie .

Protokołowała:                                                    Przewodniczący komisji 

B. Gładys                                                                        

                                                                                     Bogdan Tracz
