P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  oraz  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy odbytego w dniu 23 kwietnia 2008 r.  

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 

2. Ustalenie  porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie zabudowanej nieruchomości

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez gminę Lipce R. , w tym wysokości opłat za wydawane posiłki.

6. Realizacja Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 r.

7. Sprawy różne.

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.

Ad. 3 – Protokół z  posiedzenia Komisji  został przyjęty 14 głosami za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących .


Ad. 4 – Kierownik Referatu Katarzyna Choińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie zabudowanej nieruchomości . oraz przedstawiła wstępny projekt umowy. 

Członek komisji Jan Waszek zapytał , czy przy wypowiedzeniu umowy  gmina zwróci p. Murgrabii koszty, które poniesie przez ten okres? Tak było mówione na wcześniejszej komisji .

Członek komisji Danuta Łaska dodała, że miało być zabezpieczenie, że gdyby doszło do zerwania umowy ze strony Urzędu Gminy to koszty musiałyby być zwrócone p. Murgrabii. Była także mowa, że miało być zabezpieczenie aby tę działalność mógł kontynuować syn.

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, z jego zdaniem umowa powinna być załącznikiem do uchwały . Podejmując uchwałę o użyczeniu radni powinni być świadomi, co będzie zawierała umowa.


Podczas dalszej dyskusji komisja przyjęła wniosek zobowiązując 

Wójta Gminy do zapoznania radnych z projektem umowy przed najbliższa sesją w miesiącu maju.
Wniosek został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących. 


Następnie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie zabudowanej nieruchomości.

Ad. 5- Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez gminę Lipce R. , w tym wysokości opłat za wydawane posiłki. 


Członek komisji Jacek Dziuda zapytał dlaczego nie mówi się o opłatach za posiłki w przedszkolach?
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że uchwała ta reguluje tylko korzystanie ze stołówek w szkołach natomiast nie obejmuje przedszkoli.

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał  jaka jest regulacja w przedszkolach , na jakiej zasadzie jest odpłatność np. personelu?
Członek komisji Zofia Wielec odpowiedziała, że z tego co jej wiadomo, odpłatność dla personelu jest wg takiej samej stawki jak dziecka.

Członek komisji Tomasz Milewski zasugerował aby zmienić zapis w § 8 i dopisać „uczniów”, żeby nie wyglądało tak, że obiady będą dotowane i nauczycielom.

 Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że w Mszadli i Drzewcach personel nie je posiłków, natomiast w przedszkolu w Lipcach jest uregulowane  w statucie , że pracownicy płacą dzienną stawkę .
Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że jej zdaniem, w temacie korzystania ze stołówek,  powinny być regulacje jasne dla wszystkich,  jednorodne zasady powinny obowiązywać. Stołówki w Mszadli i Drzewcach będą się musiały dostosować do uchwały a przedszkola w Lipcach nie będzie ona obowiązywać.

Czonek komisji Jacek Dziuda zapytał, po co ta uchwała jest
publikowana ?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedział, że uchwała wymaga publikacji , jak wszystkie inne dotyczące prawa miejscowego.

Członek komisji Tomasz Milewski zgłosił wniosek , aby zobowiązać Wójta Gminy do wystąpienia do Urzędu Wojewódzkiego o sprecyzowanie jakie to uchwały muszą być publikowane ? 
Zgłoszony wniosek został przyjęty 12 głosami „za”, 0 przeciwnym, 1 „wstrzymującym”.

Następnie komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez gminę Lipce R. , w tym wysokości opłat za wydawane posiłki, zobowiązując jednocześnie Wójta Gminy do ujednolicenia tych zasad w statucie przedszkola,  aby były zgodne z uchwałą ( przyjęto 13 głosami „za” , 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym).

Ad. 6 – Z realizacją Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 r. zapoznała Renata Badełek Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała o przeprowadzone kontrole w punktach alkoholowych, które i kiedy były kontrolowane?


Kierownik GOPS Renata Radełek odpowiedziała, że były przeprowadzone kontrole w sklepach w Drzewcach, Woli Drzwieckiej, Chlebowie  oraz w Lipcach R. :w Multimexie , u p. Głogowskiej i u p. Gońda.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała dlaczego nie przeprowadzono kontroli w kawiarnii w GOKSiR? Dodała, że najczęściej młodzież jest koło GOKSiR i tu ta kontrola jest celowa.


Przewodnicząca  komisji Teresa Pszczółka dodała, że młodzież spożywa alkohol i o tym się mówi w Lipcach R. 


Jolanta Bartosik Sekretarz Gminy jednocześnie Przewodnicząca Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych powiedziała, że temat kontroli jest trudnym tematem. Gdy pojawia się komisja na kontroli to nikt przy niej nie sprzeda nieletnim alkoholu . Poinformowała także, w momencie kontroli Kierownik Rewiru nie ma możliwości ukarania bo on jest członkiem Komisji.

Członek komisji Tomasz Milewski wyjaśnił, że komisji chodzi o to żeby była przestrzegana ustawa bo w przeciwnym wypadku właściciel sklepu utraci koncesję.


Członek komisji Danuta Łaska potwierdziła wypowiedź p. Milewskiego mówiąc, że nie chodzi o mandaty. W dalszej wypowiedzi wnioskowała o przeprowadzenie kontroli w kawiarni mówiąc, że właściciel kawiarni nie powinien pozwolić na to, aby siedziała tam pijana młodzież.
Ad. 6 – W sprawach różnych członek komisji Danuta Łaska zapytał czy wysłano do p. Majka pisma w sprawie nakłonienia go do budowy parkingu ?
Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik odpowiedziała, że teraz nie były wysyłane pisma.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy byłaby możliwość współfinansowania worków  na śmieci  dla posprzątania lasku „Kamińskiego”, gdzie panowie piją alkohol i zostawiają kubki , butelki.


Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z pismem PKP Polskie Linie Kolejowe z Warszawy z dnia 11.04.2008 r. w sprawie zmiany kategorii przejazdu PKP w Lipcach R .( pismo w teczce interpelacje i zapytania. ) 

W temacie tym komisja przyjęła wniosek aby do czasu sesji wyjaśnić temat przejazdu tj. czy rzeczywiście będzie zmiana kategorii i będzie on nie strzeżony i czy w komisji byli rzeczywiście pracownicy Urzędu Gminy w

Słupi ?

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z treścią pisma Zarządu Powiatu Skierniewickiego z dnia 04.04.2008r.(pismo w teczce Interpelacje i zapytania  radnych) dotyczące odpowiedzi na wnioski zgłoszone przez mieszkańców Gminy a dotyczące :

- budowy chodników, naprawy nawierzchni asfaltowej na ul. Boryny 

- ograniczenia tonażu n odcinku drogi Lipce R. –Drzewce

- wycięcia drzewa przy barze „Boryna” w Lipcach R.

W dalszej części tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska

nawiązując do zbliżającej się XI edycji „Dnia Reymonta” i p. Marcela Szytenhelma , pomysłodawcy tego święta, zapytała czy nie zachodzi potrzeba uhonorowania go medalem „Honorowego Obywatela Gminy”. 


Komisje nie przychyliły się do przedstawionej prośby stwierdzając, aby jeszcze poczekać z przyznaniem tego medalu. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, jak to się stało, że nie doszły medale 50-lecia pożycia małżeńskiego ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że nie z winy urzędu tak się stało , wnioski zostały wysłane w styczniu .  
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Bogdan Tracz podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.

Protokołowała :

B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji

                                                                                Bogdan Tracz 

                                                                           Przewodnicząca  komisji 

                                                                              Teresa Pszczółka  
