P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów
odbytego w dniu 4 marca 2009 r.

Obecni na posiedzeniu w\g listy obecności .

Proponowany porządek posiedzenia : 
1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach r. za rok 2008.

4. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR w Lipcach  na 2009 rok.

5. Sprawy różne.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów otworzył Z-ca Przewodniczącego Wiesław Maj. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2-  Do proponowanego porządku obrad na wniosek Przewodniczącej Rady Gminy Danuty Łaskiej wprowadzono punkt dotyczący zapoznania z opinią Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych w sprawie projektu budżetu Gminy na rok 2009 i wypracowanie ostatecznego stanowiska komisji. Punkt ten został wprowadzony jako punkt 5 a dotychczasowy punkt 5 stałby się punktem 6.

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszonym dodatkowym punktem został przyjęty jednogłośnie -5 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.3 – Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak zapoznała  z projektem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2008. 
Podczas dyskusji głos zabrali:

Członek komisji Jacek Dziuda, który zwrócił uwagę, że w dobie kiedy jest tak ciężko GOKSiR rezygnuje z dochodów z dyskotek. Dodał jest to także krzywda dla dzieci z terenu gminy. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniał, że w dniu w którym odbywały się dyskoteki nie można było poruszać się normalnie po Lipcach. Ponadto na dyskotekach była młodzież gimnazjalna. Wszędzie dyskoteki są organizowane poza centrum miejscowości.  
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, aby wziąć pod uwagę, że za organizację dyskotek bierze on i Dyrektor GOKSiR odpowiedzialność a nie są w stanie zapewnić 100 % opieki. 
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedział, że decyzja o organizowaniu dyskotek powinna być podjęta wspólnie, nie można zrzucać na nikogo winy. Dalej wracając do remontu sali i dochodu z dyskotek wyjaśniła, że GOKSiR miał pomniejszane dochody o wpływy z dyskotek. Nie była w stanie odłożyć tych pieniędzy na remont ,bo musiała je spożytkować na bieżącą działalność. Gdyby nie pozyskane środki nie udałoby się sali wyremontować. W ramach kwoty 80 tys. zł. nie udało się wykonać remontu w inny sposób.” Zrobiono, co było możliwe i jest sala reprezentacyjna. Wcześniej były głosy m.in. i radnych po co dyskoteka, przyjeżdżają, dewastują itp. Dzisiaj są głosy odwrotne. 
Członek komisji Jacek Dziuda przypomniał jak Wójt Gminy przekonywał jakie to będą korzyści gdy GOKSiR zostanie przemianowany. Okazuje się, że koszty się jeszcze zwiększyły.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że jednym z argumentów przekształcenia placówki była kwestia pozyskiwania środków na zakup książek. Odnośnie wyremontowanej sali ma sygnały, że wreszcie jest ładna reprezentacyjna sala. 
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że jednym z czynników przekształcenia był fakt pozyskania środków na zakup nowości do biblioteki ale i tak GOKSiR musiałby być przekształcony gdyż tak narzucają przepisy. Zwracając się do radnego Jacka Dziudy powiedziała, że nie chce on słuchać argumentów i jednostronnie patrzy na problem. 

Członek komisji Jacek Dziuda zwrócił się do pani Dyrektor GOKSiR z zapytaniem ile pozyskała funduszy, na ile szkoleń napisała wnioski ? Podał za przykład Zespół Ekonomiczno-Administracyjmy Oświaty, który pozyskał 50 tys. zł. na imprezę dla dzieci. Kończąc powiedział, że pani Dyrektor GOKSiR tylko czeka na sfinansowanie działalności. Mówi tylko o środkach pozyskanych z Urzędu Marszałkowskiego na Dzień Reymonta a co z wymianą młodzieży, zespołów itp.
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że jest zdziwiona stanowiskiem pana Dziudy, który uważa, że ona nic nie robi. Ona uważa, że jest to jego osobista opinia bo ona stara się być uprzejma i merytoryczna. Odnośnie pozyskania środków powiedziała, że w ubiegłym roku pozyskała 150 tys. zł. Były to środki od Ministra i Marszałka i spytała jedno0cześnie,czy te środki są gorsze niż unijne? Gdyby nie pozyskała środków sala nie byłaby  wyremontowana. Dalej powiedziała, że pan Dziuda swoimi wypowiedziami umniejsza efektom jej pracy i jej placówki.

Członek komisji Jacek Dziuda stwierdził, że jakiekolwiek podpowiedzi pani Dyrektor traktuje jako bezpośredni atak na nią i powiedział także, że jest zniesmaczony wypowiedzią pani Dyrektor .
Ad.5 – Dyrektor GOKSiR zapoznałą z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR w Lipcach  na 2009 rok.
W dyskusji głos zabrali:

Członek komisji Jacek Dziuda- powiedział, że nowy program narzuca zapytanie co w zamian będą robić pracownicy za to, że nie pracują przy organizacji dyskotek ?  Dalej stwierdził, że nie było widać pracownika GOKSiR podczas ferii ?
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że z pewnością pracownik etatowy jest absolutnie wykorzystywany i jego etat jest zagospodarowany. Podczas obsługi dyskoteki pracownik miał nadgodziny. Dalej poinformowała, że obecnie musiała wprowadzić dyżury w bibliotece ponieważ bibliotekarka jest na zwolnieniu. 
Członek komisji Jacek Dziuda zapytał czy program działania GOKSiR był uzgadniany z Radą Programową ? Jeżeli tak, to zasugerował aby opinia była dołączana do programu.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedział, że program był pozytywnie zaopiniowany przez Społeczną Radę Programową, na której było obecnych 10 osób na 15. Był obecny pan Wójt i Przewodnicząca Rady Gminy. Będzie to odzwierciedlone w protokóle.  W dniu dzisiejszym nie ma jeszcze napisanego protokółu.

Członek komisji Jacek Dziuda nawiązując do ferii zimowych powiedział, że w drugim tygodniu ferii nie było instruktora na sali w Drzewcach i młodzież nie mogła wejść. Stwierdził, że ferie powinny być organizowane w porozumieniu ze szkołami.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że w Szkole Podstawowej w Lipcach wisiały oferty zajęć w GOKSiR. Sama szkoła zorganizowała dyżury nauczycieli w każdym dniu ferii, jednak niewiele osób z tego skorzystało.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że program na ferie jest przygotowywany w oparciu o możliwości kadrowe GOKSiR. Program był wywieszony w szkołach. Oprócz oferty Ośrodka Kultury czynione są pewne działania w palcówkach oświatowych w ramach ferii, co nie przeszkadza na spędzaniu czasu  w GOKSiR. GOKSiR nie jest w stanie zapewni działań w szkołach. Przez 1 tydzień zajęcia zostały zaplanowane na sali w Drzewcach w porozumieniu z Dyrektor szkoły. Nie można mówić, że nie ma współpracy.
Członek komisji Jacek Dziuda powiedział, że on do tej pory programu ferii nie widział. Podczas ostatniej komisji pytano o ten program, odpowiedź była, że jeszcze nie można się z nim zapoznać.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaproponowała, żeby uniknąć uwag na przyszłość należy odbyć spotkania z dyrektorami wówczas zaprotokółować.Wówczas będą osoby odpowiedzialne.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak przychyliła się do zgłoszonej uwagi i powiedział, że postara się z dużym wyprzedzeniem takie spotkanie zorganizować i spisać protokół.
W dalszej wypowiedzi Dyrektor GOKSiR zaapelowała do komisji, aby zastanowiła się nad wnioskiem zgłoszonym na poprzedniej komisji w temacie zmniejszenia dotacji dla GOKSiR do kwoty z roku poprzedniego. Zaplanowana kwota 300 tys. zł nie będzie stanowiła większej kwoty w porówaniu z rokiem ubiegłym. Trzeba tylko wziąć pod uwagę wskaźnik inflacji plus 40 tys. z dyskotek. W przypadku niższej dotacji będzie musiała bardzo poważnie uszczuplić ofertę GOKSiR. Dodała, że działalność ta wyróżnia się na mapie powiatu i województwa.
Ad. 5 - Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z opinią Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych w sprawie projektu budżetu Gminy na rok 2009, która jest pozytywna z następującymi uwagami:
1)  aby w ramach kwoty 30 tys. zł zaplanowanej na opracowanie dokumentacji w projekcie budżetu wprowadzić opracowanie dokumentacji na drogi:

-Wola Drzewiecka- Drzewce

- Lipce R. – pomiędzy przejazdami

2) aby dotację na GOKSiR pozostawić w wysokości zaplanowanej .


3) aby w regulaminie wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez gminę Lipce Reymontowskie wprowadzić :
a) zmianę dodatku za wychowawstwo klasy w szkole podstawowej i gimnazjum  
- w oddziale liczącym do 10 uczniów z 3 % do 2 % minimalnego wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela stażysty

- w oddziale liczącym powyżej 21 uczniów z 5 % do 6 % minimalnego wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela stażysty

b) zmniejszenie z 20% do 10% dodatku za warunki pracy (godziny łączone).

Po dyskusji nad wnioskami zgłoszonymi przez Komisje Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Z-ca Przewodniczącego Wiesław Maj podał pod głosowanie poszczególne wnioski.
 Pierwszy wniosek dotyczący wprowadzenia do projektu  budżetu w ramach kwoty 300 tys. zł dokumentacji na drogi:

-Wola Drzewiecka- Drzewce

- Lipce R. – pomiędzy przejazdami

nie został przyjęty. Wyniki głosowania: za 1 głos, przeciwnych 3, wstrzymujących 1.


Drugi wniosek dotyczący pozostawienia dotacji na GOKSiR w wysokości zaplanowanej został także odrzucony. Wyniki głosowania: za 1 głos, przeciwnych 4, wstrzymujących 0.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zaapelował aby w regulaminie wynagradzania nauczycieli pozostawić dodatek za warunki pracy w wysokości 20 % i nie zmniejszać dodatku za wychowawstwo. Dodał, że nie jest to wielka kwota a krzywdzi się nauczycieli z małych szkół tj. z Mszadli i Drzewiec.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych powiedziała m.in., że nauczyciele pracują w 4 różnych szkołach: 2 są małe i 2 duże. We wszystkich nauczyciel dostaje dodatek za wychowawstwo , a trochę inna jest praca w małych szkołach niż w dużych. Jeśli chodzi o zmniejszenie dodatku za warunki pracy to w szkole w Drzewcach i Mszadli pewne zajęcia łączone razem dają grupę nie stanowiącą często i połowy jednej klasy w Lipcach R. ,więc uznano, wobec braku innych środków na ten cel, aby te dodatki w ten sposób zróżnicować.
Członek komisji Krzysztof Piechut zgłosił wniosek o zmniejszenie środków zaplanowanych na działalność GOKSiR do wysokości z roku ubiegłego i wpisanie wskazanej kwoty na rozbudowę remizy w Mszadli.

Zgłoszony wniosek Z-ca Przewodniczącego Wiesław Maj podał pod głosowanie. Wniosek został przyjęty 4 głosami za, 1 przeciwnym , 0 wstrzymujących.
Członek komisji Jacek Dziuda zgłosił wniosek aby urealnić stawki za odprowadzanie ścieków do oczyszczalni w Lipcach R.

Zgłoszony wniosek został przyjęty 3 głosami za, 1 przeciwny, 1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu. 

Ad.6 – W sprawach różnych nie zgłoszono uwag i zapytań.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Z-ca Przewodniczącego podziękował za udział i zakończył posiedzenie .

Protokołowała:                                               Z-ca Przewodnicząego komisji 

B. Gładys                                                                        

                                                                                Wiesław Maj
