P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 26 marca 2010 r. 
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Sposób naliczania opłat za ogrzewanie w lokalach będących mieszkaniowym zasobem gminy.

5. Opracowanie sprawozdania z działalności komisji za rok 2009 r.
6. Sprawy różne.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Henryk Stefaniak. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.

     Ad. 3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 7 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących .                 . 
Ad. 4- Sposób naliczania opłat za ogrzewanie w lokalach będących mieszkaniowym zasobem gminy - na wstępie tego punktu Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zwrócił się podniesionym tonem do komisji, że nie może tak być, że dowiaduje się na dzień przed komisją o przygotowaniu materiałów. Poprosił o poważne traktowanie pracowników. Dodał, że pracownicy zajmują się dokumentami z przetargu i nie są w stanie w tak krótkim czasie przygotować rzetelną informację.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wyjaśniło, że chodziło komisji o sposób naliczania nie o matematykę. Okazuje się, że opłaty za ogrzewanie w lokalach zasobów mieszkaniowych gminy są różnie naliczane.

Dodała, że rok temu w tym temacie było zalecenie komisji. 


Członek komisji Tomasz Milewski  w odpowiedzi na zapytanie Wójta Gminy zapytał kiedy radni będą poważnie traktowani - do kiedy komisja powinna otrzymać sprawozdanie z budżetu gminy ?  

 Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że do 20 marca 2010 r. Po uzgodnieniu z panią Skarbnik Wójt Gminy poinformował komisję, że w poniedziałek otrzyma sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2009. 


Członek komisji Tomasz Milewski zwrócił się z zapytaniem do Przewodniczącej Rady Gminy, co się dzieje wtedy jak Komisja Rewizyjna nie otrzymuje materiałów na podstawie, których powinna pracować?

W odpowiedzi Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że tylko społeczeństwo może Wójta rozliczyć. Jeżeli komisja nie wywiąże się z terminów i nie przekaże opinii do Regionalnej Izby Obrachunkowej wówczas wejdzie zarząd komisaryczny. Zwróciła się do Wójta Gminy, że zachował się bardzo niegrzecznie. 

Następnie Krystyna Tosik Księgowa ZEAO zapoznała ze sposobem naliczania opłat za ogrzewanie w lokalach w Domu Nauczyciela i przy szkołach na terenie gminy. Powiedziała m.in., że lokatorzy płacą stałą kwotę  a po sezonie grzewczym są rozliczani i albo jest dopłata lub zwrot. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przeprosił komisje za swoje zachowanie.

Przekazał komisji sprawozdanie z wykonani budżetu gminy za rok 2009.

W dalszej części posiedzenia komisja zapoznała się z treścią umów na wynajem 3 kompletów mieszkań w Ośrodku Zdrowia. 

Po dyskusji w tym temacie komisja sugerowała, że każdy zasób mieszkaniowy gminy powinien być rozliczany na takich samych zasadach. Komisja poprosiła o przygotowanie na następną komisje następujących materiałów:

1.  Informacji n.t. rozliczania opłat za c.o., ciepłą wodę i pozostałe media w lokalach będących mieszkaniowym zasobem gminy za rok 2007, 2008 i 2009 zgodnie z § 5 pkt 5 umowy. (na piśmie).

2. Wszystkich dokumentów w/w opłat za 2009 r. żeby komisja mogła przeprowadzić kontrole.

3. Informacji szczegółowej n.t. ile nadal osób nie ma koszy i z jakich powodów ?

4.  Sprawozdania z wykonaniu budżetu gminy za rok 2009 :

      - OSP


- obrona cywilna 

     - ryczałt samochodowy  i delegacje służbowe. 
Kolejne posiedzenie komisji zostało uzgodnione na 6 kwietnia na godz. 11-tą.

Ad.5 – W punkcie tym komisja opracowała sprawozdanie z działalności komisji za rok 2009 r.( Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu).

Ad.6- W sprawach różnych członek komisji Jacek Dziuda zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy czy pracownicy mają wykorzystane urlopy zaległe ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że w większości pracownicy mają wykorzystane urlopy. Na sesji przedstawi informację o wykorzystaniu urlopów zaległych.

Członek komisji Karol Dębski poprosił o zabezpieczenie studzienki kanalizacyjnej na ulicy Boryny  koło posesji pana Lebiody. 


Członek komisji Teresa Pszczółka zapytała czy drzewa, które są oznaczone na ul Reymonta i Boryny są do wycięcia?


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał dlaczego wycięto lipę przy karczmie?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że były sygnały do powiatu, że lipa ta przeszkadzała kierowcom przy wjeździe na ulicę Reymonta. O wycięcie drzew na ulicy Boryny wystąpił Powiat z uwagi na to, że przebiega tam linia wysokiego napięcia. 

Członek komisji Karol Dębski zgłosił propozycję, żeby w miejsca wyciętych lip powiat sadził nowe. 


Członek komisji Tomasz Milewski dodał, że  w decyzji może Wójt wskazać żeby w zamian wyciętych drzew sadzić nowe.

Członek komisji Wiesław Maj powiedział, że należałoby zająć się przeglądem dróg, których stan po zimie znacznie się pogorszył.


Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że jeden z mieszkańców gminy jest na mistrzostwach świata i zapytał czy nie należałoby go zaprosić na najbliższą sesję i nie czekać do sesji czerwcowej? Radny Milewski nie podał nazwiska tego mieszkańca. Dodał, że musi zapytać go o zgodę. 


Podczas dyskusji  w tym temacie padały różne zdania, że można zaprosić na najbliższą sesję lub na sesję w czerwcu, która jest zwoływana celem wyróżnienia osób promujących gminę. Ostatecznie przyjęto, że temat należy przedyskutować w całym gronie Rady Gminy.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Henryk Stefaniak  podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 

                                                                         Henryk Stefaniak 

