P r o t o k ó ł  

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

15 czerwca 2011 roku.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zapoznanie z projektem studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy.
5. Realizacja uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2008-2012.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały o likwidacji Przedszkola w Mszadli.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały o likwidacji Przedszkola w Drzewcach.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia udzielane przez przedszkola prowadzone przez Gminę Lipce R.
9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na  2011 r.
10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania zespołu do przedstawienia opinii o kandydatach na ławników.
11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy.
12. Sprawy różne.
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 


Ad.3 - Protokół został przyjęty 10 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymujących.


Ad. 4-  Z projektem studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy zapoznali przedstawiciele firmy INTERPROJEKT p. Gabriel Berliński i p.Dorota Stańczak (Informacja stanowi załącznik do protokółu). Na wstępie przedstawiciel firmy p. Gabriel Berliński zdefiniował pojęcie studium i jego cele. Poinformował, że wpłynęło 138 wniosków o dokonanie zmiany w studium.  Ujęte zostały sprawy związane z zagospodarowaniem terenów w Woli D.( tereny gminne), zbiornika retencyjnego, uzupełniono tereny pod zabudowę mieszkaniową jednorodzinną, uzupełniono teren pod produkcje usługową przy fermie drobiowej (do asfaltu), uzupełniono tereny pod zabudowę zagrodową i mieszkaniową jednorodzinną z usługami, kwestie dopuszczenia budowy wiatraków w obszarze, gdzie były wnioski tj. w Drzewcach, fragment Lipiec,  Mszadli i Sicisk. Na zakończenie powiedział, że nie wszystkie wnioski zostały uwzględnione. 

Podczas dyskusji  omawiano nieuwzględnione wnioski w poszczególnych wsiach.  


Przedstawiciele firmy INTERPROJEKT p. Gabriel Berliński  powiedział, że w Drzewcach wnioski p. Bolesny nie są uwzględnione w całości , większość wniosków jest uwzględniona.

Członek komisji Henryk Stefaniak wnioskował o uwzględnienie wniosków  p. Kostrzewy, p. Kroca, p. Piechuta, p. Mozgi.

Przedstawiciele firmy INTERPROJEKT p. Gabriel Berliński wyjaśnił, że wymienione wnioski dotyczą terenów narażonych na podtopienia.

Członek komisji Małgorzata Markowicz wnioskowała o uwzględnienie wniosku p. Kostrzewów z kolonii Wolska. Powiedziała, że p. Kostrzewowie mieszkają na tej kolonii od dawna, mają tam działki, chcą się budować i dlaczego się im to uniemożliwia? 


Przedstawiciele firmy INTERPROJEKT p. Gabriel Berliński  powiedział, że po to jest spotkanie, żeby wysłuchać uwag i temat ponownie przeanalizować. 

Odnośnie terenów w Woli Drzewieckiej przedstawiciele firmy INTERPROJEKT p. Gabriel Berliński powiedział, że większość wniosków została uwzględniona. Uwzględniono wszystkie tereny wzdłuż dróg. Przy torach jest nieuwzględniony wniosek p.Waszek Janusz i Helena, są to tereny poza istniejącą zabudową.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że powinno się uwzględnić teren:

- przy drodze do Drzewiec, 

- działki w stronę pana Fronca, chcą tam budować domki campingowe, 
- przy drodze w stronę Świętego. Dodała, że gmina Maków już uwzględniła tereny, które leżą po ich stronie.

Odnośnie Retniowca przedstawiciele firmy INTERPROJEKT powiedział, że wszystkie wnioski uwzględnione w paśmie przy drodze. Wniosek dotyczący stajni w studium uwzględniono, trzeba będzie zmienić plan przestrzennego zagospodarowania gminy. Pozostaje kwestia związana z eksploatacją pospółki.

W temacie eksploatacji pospółki radni wyrazili niepokój o stan dróg, stwierdzając, że ciężki transport doprowadzi do zniszczenia dróg. 

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie jest korzystnym dla gminy dopuścić do funkcjonowania żwirowni, bo doświadczenia innych gmin posiadających żwirownie na swoim terenie przekonują, że jest to równoznaczne z dewastacją gminnych drów, które u nas są już i tak w nie najlepszym stanie. Stwierdziła, że dla dobra gminy nie powinno się planować żwirowni w naszym studium.

W miejscowości Chlebów jeden wniosek nie został uwzględniony(p. Kolisa Sławomira) powiedział przedstawiciele firmy INTERPROJEKT p. Gabriel Berliński .

Radny Łukasz Barańczyk wnioskował o utworzenie pasma zabudowy przy drodze w stronę Świętego po prawej stronie.   

Następnie przedstawiciele firmy INTERPROJEKT p. Gabriel Berliński odniósł się do wniosków zgłoszonych w Lipcach R. Powiedział, że większość wniosków została uwzględniona. Nie uwzględniony został wniosek p. Stefaniaka w części dotyczący terenów mieszkaniowych przy ul. Reymonta. Nie uwzględniono także wniosków p. Dziudy i Jeziorskiego. Przeszkodą są tereny sieci energetycznej.

Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy nie można uwzględnić terenów pod zabudowę po drugiej stronie ul. Reymonta?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik i Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziały, że nie ma tam zainteresowania.

Przedstawiciele firmy INTERPROJEKT p. Gabriel Berliński powiedział, że projekt po dzisiejszych uwagach można będzie wyłożyć do pub licznego wglądu. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że wnioski składane są już półtora roku, jeżeli zrobimy jeszcze trzecie składanie wniosków to nigdy nie zakończymy tej procedury.

Członek komisji Danuta Łaska podkreśliła, że studium nie jest tanie , lepiej niech się przedłuży w czasie, ale będzie dobrze opracowane i będzie właściwie służyć mieszkańcom.

W dalszej części tego punktu przedstawiciele firmy INTERPROJEKT p. Gabriel Berliński odniósł się do wniosków złożonych w obrębie Mszadli i Sisick. Powiedział, że przy nowej drodze jest zaproponowany teren zabudowy po jednej stronie.

Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że tam jest możliwość aglomeracji, będzie nitka kanalizacyjna i należy więc jak najlepiej wykorzystać ten teren pod budownictwo mieszkaniowe.

Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak zapytał czy przy drodze do Wólki Krosnowskiej wprowadzono tereny zabudowy?

Przedstawiciele firmy INTERPROJEKT p. Gabriel Berliński powiedział, że nie było wniosków w tym temacie. Z Wólki Krosnowskiej były 2 wnioski na usługi i na wiatraki, nie zostały one uwzględnione.

Ad. 5 - Z realizacją uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2008-2012 zapoznała

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska ( Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka uzupełniła informację mówiąc o remontach w lokalach oświatowych i planowanej sprzedaży lokali w Domu Nauczyciela. Powiedziała m.in., że: 

- w 2008 r. wymieniona została stolarka okienna w 3 lokalach przy Szkole Podstawowej w Drzewcach

- w 2009 r. była zaplanowana wymiana dachu na budynku Domu Nauczyciela  był tylko remont dachu tj. malowanie dachu, półrynien, obróbka 4 kominów , 

- w 2009r. wymiana drzwi wejściowych do części mieszkalnej przy Szkole Podstawowej w Lipcach R.

- w 2010 r. była planowana wymiana stolarki okiennej w lokalu przy Szkole Podstawowej w Lipcach, nie została wykonana

- w 2011r. była planowana termomodernizacja części mieszkalnej w Lipcach jednak nie została ujęta w budżecie  


Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła wniosek, żeby skserować program gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy nowym radnym. Następnie zapytała dlaczego jest taki podział mieszkań jeśli chodzi o ich administrowanie? Zapytała czy nie powinna administrowania mieszkaniowym zasobem gminy prowadzić jedna osoba? Jest to jeden zasób mieszkaniowy, własność gminy, rozbicie tego zadania nie wydaje jej się korzystne. Jedna osoba pewnie skuteczniej zadbałaby o to, by wszyscy lokatorzy byli traktowani tak samo.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że od dawien dawna tak było i po prostu tak jest.

Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że to nie znaczy, że było tak dobrze.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała dalej, że wiąże się to z dołożeniem obowiązków do referatu finansowego. Stan kadry Urzędu nie zmienia się od lat, a zadań przybywa.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że w jej logice, jak ktoś się zajmuje tematem, to lepiej go widzi, nie dochodzi do sytuacji, że są różnie traktowani lokatorzy. Rozbicie zadania na dwa referaty pracy ani nie zmniejszyło, ani jej nie ułatwiło. Spowodowało jedynie nieporozumienia i krzywdzące różnice, które rodzą również straty finansowe dla gminy. Jej zdaniem byłoby lepiej to logicznie uporządkować, ale to Wójt rozdziela zadania w Urzędzie. Ma nadzieję, że przyjęty po raz kolejny wniosek komisji rewizyjnej będzie w końcu zrealizowany i wszyscy lokatorzy będą tak samo traktowani.

Ad.6- Z projektem uchwały o likwidacji Przedszkola w Mszadli zapoznała Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka. Wyjaśniła także, że poprzednie uchwały były intencyjne i pozwalały na procedury likwidacji przedszkoli. Na przyszłej sesji będą już uchwały właściwe. Opinia Kuratorium jest już  pozytywna, opinia ZNP jest negatywna, z tym, że ona nie jest dla Rady Gminy wiążąca. 

Podczas dyskusji głos zabrała członek komisji Danuta Łaska, która zapytała, czy jeśli chodzi o przedszkole nie dotyczy nas termin 6 miesięcy i   czy w umowach użyczenia budynków stowarzyszeniom będzie jakieś zabezpieczenie, by stowarzyszenia poprowadziły przedszkola?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  powiedziała, że w interesie stowarzyszenia jest mieć przedszkole, bo chodzi o środki, Dotacja dla przedszkolaka zapewnia stowarzyszeniom bezpieczeństwo. Będą odrębne uchwały o przekazaniu dotacji i to będzie zabezpieczenie.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka dopowiedziała, że umowa nie mówi o przedszkolach, bo nie wiadomo, w jaki sposób stowarzyszenia będą je prowadzić, później to zostanie wprowadzone.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy dotacja będzie naliczana na podstawie lipieckiego przedszkola czy jakichś innych danych?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nikt nie umie odpowiedzieć, czy do wyliczenia dotacji bierze się koszty z ubiegłego roku, czy 5-cio godzinnego przedszkola, które gmina powinna zabezpieczyć, nikt z Ministerstwa nie odpowiedział. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy  gmina może korzystać z  przepisu, który wykorzystywała jak oddawała środki za dzieci z przedszkola w Zagórzu?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  odpowiedziała, że najprawdopodobniej z tego przepisu będzie gmina korzystać. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że przeczytała wczoraj w prasie, że jest problem z przekazaniem środków stowarzyszeniom na pokrycie ogrzewania  w szkołach. Jak to się ma do obietnicy stowarzyszeniom, z której gmina powinna się wywiązać.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że na pewno gmina nie wycofa się z tej obietnicy, ale musi to zrobić w sposób prawny. Obecnie gmina jest po rozmowach z RIO.

 
Po wyczerpaniu głosów w dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały o likwidacji Przedszkola w Mszadli. Opinia została przyjęta  jednogłośnie- 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.7- Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka zapoznała z projektem uchwały o likwidacji Przedszkola w Drzewcach.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały. Za pozytywną opinia opowiedziało się 12 radnych, 0 było przeciwnych, 0 wstrzymało się od głosu. 

Ad.8- Z projektem uchwały w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia udzielane przez przedszkola prowadzone przez Gminę Lipce R. zapoznała z Dyrektor ZEAO Agnieszka  Łopatka. Wyjaśniła także, że zgodnie z ostatnią uchwałą opłata w przedszkolu w Lipcach wynosiła 80 zł, w Mszadli i Drzewcach 40 zł. W myśl nowej interpretacji ta uchwała jest niezgodna z przepisami oświatowymi, gdyż podstawa programowa w wymiarze 5 godzin jest bezpłatna. Ustalona stawka za każdą godzinę ponad podstawę programową w wysokości 1,85 zł ma w założeniu pokryć wydatki związane ze zwiększeniem o 3 godziny dziennie pracy oddziału zerowego i zwiększenie o 3 godziny pracy przedszkola w Mszadli i w Drzewcach. Dodała, że czesne w przedszkolu w Lipcach będzie wynosiło 116 zł.

Członek komisji Wiesław Kowalski zapytał czy rodzice wyrazili zgodę na czesne w wysokości 116 zł ?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedział, że tak.

Członek Danuta Łaska zapytała czy pani dyrektor przedszkola wprowadziła do statutu zapis, że w pierwszej kolejności do przedszkola są przyjmowane dzieci z Lipiec ?


 Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nie wie.

Członek Danuta Łaska zapytała w jaki sposób będą ewidencjonowane godziny do zapłaty? Dodała, że w Skierniewicach załatwiono sprawę elektronicznie, dobrze byłoby to sprawdzić i może skorzystać z doświadczeń.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że podobno w dziennikach się zaznacza godziny przebywania dziecka w przedszkolu. 


Członek komisji Wiesław Kowalski powiedział, że 5 godzin bezpłatnych jest od 8-mej do 13-tej i zapytał co wówczas, jak rodzic przyprowadzi dziecko o godz. 9?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że wówczas traci, za każdą godzinę po 13-tej płaci.

Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia udzielane przez przedszkola prowadzone przez Gminę Lipce R. Opinia pozytywna została przyjęta jednogłośnie- 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.9- Z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 r. zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. 

Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał o kwotę na budowę placu zabaw w Chlebowie, na który była kwota 46 tys. zł a jest 53 tys. zł.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  wyjaśniła, że Wójt Gminy może dokonywać zmian zarządzeniem i tak było  w tym przypadku.


Członek komisji Łukasz Barańczyk stwierdził, że kwoty są podobne na place zabaw w Chlebowie i Mszadli, a w Mszadli zakres prac jest większy.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że dochodzą środki z funduszu sołeckiego i wtedy wychodzi, że jest droższy.

Członek komisji Łukasz Barańczyk dodał, że tam jest ogrodzenie.

Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik powiedziała,  że wydaje jej się, że w ramach funduszu sołeckiego jest ogrodzenie boiska, a plac z unijnych środków.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że na Mszadli nie ma robót ziemnych.

Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik wyjaśniła, że ktoś robił kosztorysy, później był przetarg, wybrana została najtańsza oferta. Będzie dwóch wykonawców. Na placu  w Chlebowie trzeba zrezygnować z górki, bo się nie zmieści. Poszło pismo do Urzędu Marszałkowskiego, będzie zadanie zminimalizowanie. 

Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że dojdzie do sytuacji, iż z funduszu sołeckiego będzie trzeba ogrodzić całość, to braknie, i znów będzie inwestycja nie zakończona.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, kiedy planuje się rozpocząć prace na zagrodzie?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że sukcesywnie przetargi będą.

Członek komisji Sławomir Supera powiedział o realizacji projektu przypominając, że w tamtym roku GOKSiR pozyskał środki i zrealizował projekt unijny, zwiększona była dotacja na zadanie i wiadomo jak się skończyło. 
W tym roku też jest wniosek do realizacji i niezbędny jest 30 % wkład własny. Aby realizować zadanie GOKSiR musi wydać 43 tys. zł plus 25 tys. zł,  czyli w grudniu znów braknie pieniędzy na pensje. Dodał, że aktywność jest mile widziana, ale co dalej? 


Skarbnik Gminy Joanan Karpowiak powiedział, że sytuacja finansowa  jest coraz gorsza, gmina traci płynność finansową. Na pewno nie przekaże dwóch transz dotacji, bo nie ma pieniędzy. Rozliczana jest przez Regionalną Izbę Obrachunkową i Radę Gminy i nie podpisze się pod tym. Dodała, że otrzyma GOKSiR transze tak jak wszyscy. Zaproponowała, aby GOKSiR spróbował starać się o resztę pieniędzy w Banku Gospodarstwa Krajowego. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że strasznie martwi ją fakt, że pozyskiwane są środki unijne, a później trzeba zrezygnować z ich wykorzystania. Przed komisją  była u pani Dyrektor GOKSiR, która powiedziała, że jak nie będzie miała możliwości pozyskania brakujących środków, to nie będzie projektu realizować. Dodała, że już po projekcie, z którego musiały zrezygnować Drzewce serce boli, teraz kolejne środki uciekają, może pora wypracować  jakieś rozwiązania, by tak się nie działo. Może rzeczywiście można skorzystać z pożyczki w Banku wskazanym przez Skarbnik Gminy. Jednak to musi być wysiłek wszystkich, by nasza biedna gmina nie traciła środków i nie zniechęcała nikogo do ich pozyskiwania.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak jeszcze raz podkreśliła trudną sytuację finansową gminy. RIO zarzuca, że nic nie zrobiono aby zwiększyć dochody bieżące, są one na stałym poziomie. Na pewno będzie trzeba ograniczać wydatki bieżące, jeżeli nie, to RIO nie zaopiniuje gminie budżetu. Obecnie nie są jeszcze zapłacone zrealizowane inwestycje. Bardzo rozsądnie należy wydatkować pieniądze. Dodała także, że GOKSiR musi wykazać trochę swojej inicjatywy. Gmina nie może robić wszystkiego.

Członek komisji Danuta Łaska nawiązując do spotkania stowarzyszenia z organizacjami z udziałem Wójtem Gminy powiedziała, że dowiedziała się, iż będzie pisany projekt w partnerstwie z gminą z działania 7.3 i zapytała czy gmina dokłada środki?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że będzie to partnerstwo bez finansowe.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że podpisanie umowy bezpłatnego użyczenia pomieszczeń ze stowarzyszeniem na 3 lata było nieprzemyślane i niegospodarne. Oni mogli się zarejestrować tak jak Fundacja na adres gminy i dopiero jak pozyskają środki, to wynająć pomieszczenia, a tak to związano gminie ręce w pozyskaniu dochodów.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że będzie aneksowana umowa. Jak pozyskają pieniądze to będą gminie finansować. Podkreślił, że cały czas w wynajmowanych pomieszczeniach działa kawiarenka internetowa.  


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że mogli się starać o środki dla gminy „bezkosztowo”. Miała być świetlica środowiskowa. Czy jej działanie uzależniono jedynie od pozyskania środków , czy planowano prowadzić ją również na zasadzie wolontariatu? Szkoda , ze nie rozważono tej kwestii przed podpisaniem umowy i pan wójt w zasadzie podpisał umowę, ale tego nie potrafi nam wyjaśnić..

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poinformowała komisje, że GOKSiR ma ponad 30 tys. długu. Nie płacili za olej, energię itp. i też należy coś z tym zrobić. Ustawa obliguje do wystawienia noty odsetkowej, nie ma podstawy żeby to umorzyć. Podpowiedzieć RIO jest żeby przekształcić wymagania wymagalne na niewymagalne i rozłożyć na raty. Wtedy też nie będą naliczane odsetki. 
Dalej powiedziała, że w piśmie, które otrzymała z GOKSiR( a miał być to program naprawczy) pani dyrektor prosi, żeby nie obciążać ich kosztami oleju i, że nie będzie realizować wniosku. I nic więcej. Podkreśliła, że powinna jako Skarbnik Gminy wystąpić na drogę sądową i dopiero jak jest nieściągalny dług to  komornik umarza. Obecnie nie ma podstaw do umorzenia. Kończąc wypowiedź zasugerowała, że może powinno się pomyśleć nad zmianą formy organizacyjnej kultury. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że może jakby były dyskoteki to nie byłoby tego długu.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała ile metrów jest w GOKSiR, skąd ten pomysł 50 % obciążania kosztami?

Skarbnik Gminy Joanan Karpowiak wyjaśniła, że poprzedni GOKSiR miał w zarządzie budynek i obciążał gminę. W momencie powołania instytucji kultury, jest to oddzielny podmiot prawny, gmina musiałaby mu przekazać na własność budynek, a tak nie mogła. Wtedy się rolę odwróciły i stąd ta proporcja. W dalszej wypowiedzi Skarbnik Gminy powiedziała, że samorządowa instytucja kultury ma możliwości zarobienia pieniędzy i powinna z tego korzystać. Powiedziała także, że gmina robi duży ukłon pokrywając koszty realizacji niektórych zadań z programu działania GOKSiR. Podała za przykład imprezę p.n. „Kolory Polski”, która finansowa jest z kosztów promocji gminy.


Członek komisji Ryszard Świderek stwierdził, że pani dyrektor GOKSiR musi szerzej spojrzeć na temat, bo ciągle dyskutujemy i nic ta dyskusja nie wnosi.


Członek komisji Sławomir Supera zapytał panią Skarbnik co miała na myśli mówiąc o zmianie formy organizacyjnej GOKSiR ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak podała za przykład utworzenie referatu w gminie, który zajmowałby się kulturą. Może należałoby coś takiego przygotować, porównać koszty. Może to jest rozwiązanie, może złe , może dobre, ona nie wie, ale należy coś zmienić.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że instytucja kultury straszliwie kosztuje. Dobrze, że wywiązała się dyskusja, jest 15 głów, każdy ma jakieś pomysły. Wspólne stanowisko wypracować należy. Nie ma z naszej strony złej woli. Nikt nikomu nie chce zrobić krzywdy, ale są ograniczenia , które nie pozwalają nam czegoś zrobić. Nigdy Rada Gminy nie odmówiła. Podał za przykład pomocy Wólce Krosnowskiej, jak również GOKSiR-owi. Dalej powiedział, że jako instytucja kultury ma duże pole do popisu i trzeba je wykorzystać. Wiele się dzieje w GOKSiR. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie ma złej woli z naszej strony, ale osobiście ją boli, że jakiekolwiek pieniądze przechodzą obok. Nawet jak się spieramy, każdy ma inne doświadczenie, patrzymy na każdą wydaną złotówkę.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak jeszcze raz powiedziała, że razem należy się zastanawiać jak powiększyć dochód.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy „Gniazdo” się wyprowadziło z pomieszczeń w bibliotece?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że „Gniazdo” wystąpiło o pomieszczenia w Skierniewicach, a do gminy o bezpłatne korzystanie z pomieszczeń. 


Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że ona uważa, że z tych pomieszczeń  jakieś dochody niewielkie może gmina osiągnąć. W przypadku bezpłatnego użyczenia zacznie się zakup oleju i znów wydatki, tak się składa grosz do grosza. Niech stowarzyszenie działa, ale z tego trzeba coś zyskać.


Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że jak oszczędzamy to wszyscy, jak oszczędzamy tylko na wybranych instytucjach, rodzimy konflikty. Podała przykłady mieszkań w Domu Nauczyciela, ogrzewania w ośrodku zdrowia, oszczędności w Gimnazjum(na komisji dowiedziano się, że w tamtym roku pani dyrektor dała 2 projekty organizacyjne, nie skorzystano z możliwości oszczędności, mimo stałej informacji o trudnej sytuacji finansowej oświaty). Podkreśliła, że powinniśmy działać wspólnie, nie przerzucać się. Jak wyciągamy wnioski to nie złośliwie, tylko w trosce o jak najlepsze rozwiązania dla gminy.


Członek komisji Sławomir Supera powiedział, że chciałby, aby była pani Dyrektor GOKSiR przy takich rozmowach.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka nawiązując do wypowiedzi Przewodniczącej Rady Gminy dotyczącej  przedstawienie 2-ch projektów organizacyjnych wyjaśniła, że  rzeczywiście był taki projekt w tamtym roku i w tym roku klasy te zostały połączone, a i tak niewiele to dało oszczędności, bo jedna pani nauczycielka poszła na urlop zdrowotny i na zastępstwo należy zatrudnić innego nauczyciela.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała co by było, gdyby w takiej sytuacji nie połączono tych klas, a chory nauczyciel skorzystały przecież z urlopu ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że myśli, iż wtedy nie byłoby tego urlopu.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała pana wójta, czy zastanowił się jak można zinterpretować jego stwierdzenie? Jeśli podejrzewa nieuczciwe działania w trosce o finanse gminy powinien przecież wszcząć zupełnie inne kroki.  

Po wyczerpaniu głosów w dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. Opinia została przyjęta 10 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.

Ad.10- Z projektem uchwały w sprawie powołania zespołu do przedstawienia opinii o kandydatach na ławników zapoznała Inspektor Bożena Gładys. 


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.

Projekt uchwały zyskał pozytywna opinię komisji. Wyniki głosowania 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.11- Z projektem uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy zapoznała członek komisji jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.

Komisje pozytywnie zaopiniowały plan pracy Rady Gminy na II-gie półrocze 2011 r. . Wyniki głosowania 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.12- W sprawach różnych Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismami, które wpłynęły do Rady Gminy tj.
1. pismo Wojewody Łódzkiego dotyczące podatku akcyzowego (pismo stanowi załącznik do protokółu)
2. pismo z Publicznego Gimnazjum w Lipcach Reymontowskich dotyczące środków na remont szatni (pismo stanowi załącznik do protokółu)

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że zwiększenie środków jest niemożliwe. Pani dyrektor podpisała umowę i w tym budżecie były pieniądze na tę umowę i nie ma możliwości zwiększenia. Gdyby przyszła zwiększona dotacja na oświatę wówczas można byłoby środki przekazać.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że może wykonane prace spowodują, że tej wody nie będzie.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że uzgodniono prace  z inspektorem nadzoru. Jak było rozkopane, to się okazało, skąd woda się bierze.

Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że jak jest podłoga poniżej wody gruntowej, to nie ma możliwości, żeby ona nie weszła.


Członek komisji Danuta Łaska zwróciła się z zapytanie, kiedy może przyjść zwiększona dotacja?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nie wie kiedy.

Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że Rada Gminy była poinformowan, że było 50 tys. zł na remont szatni. Dlaczego nie wykonano stosownych prac, żeby zabezpieczyć budynek?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak potwierdziła, że pieniądze były, ale w zeszłym roku i zadania nie wykonano.


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie do końca zadbaliśmy o to mienie gminy. 


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że prace, które były wykonane do tej pory miały zabezpieczyć. Okazało się, że nie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła uwagę, że w BIP nie ma oświadczenia majątkowego Wójta Gminy i poprosiła, by pan wójt tak jak wszyscy radni w końcu wywiązał się z tego obowiązku.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.

 Protokółowała:

  B.Gładys                                                        Przewodniczący komisji 

                                                                                 Piotr Wieszczy

                                                                       Przewodnicząaca komisji 

                                                                               Teresa Pszczółka
