P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
             odbytego w dniu 19 października 2009 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użytkowanie infrastruktury zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Lipce R.

5. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości. 

6. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.

7. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy

8. Pozyskiwanie środków z Unii Europejskiej.

9. Promocja Gminy.

10. Sprawy różne. 
Ad. 1. – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła Teresa Pszczółka Przewodnicząca komisji. Przywitała wszystkich przybyłych.


Ad.2 – Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zaproponowała wykreślenie z proponowanego porządku posiedzenia pkt 7 dotyczący zapoznania z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. Dodała, że projekt uchwały zostanie przygotowany i przedstawiony radnym przed sesją Rady Gminy.

Ad.3 – Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty 5 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

Ad.4 - Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użytkowanie infrastruktury zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Lipce R. zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Dodała, że projekt  umowy z „CEWOKAN”-em jest identyczny jak poprzedni. Jeżeli umowa byłaby zawarta na okres powyżej 3 lat musiałby być organiwizowany przetarg.
W punkcie tym uczestniczyli Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” Krzysztof Cichy w Łowiczu i Zbigniew Niedziela reprezentujący także Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN”. 

Członek komisji Danuta Łaska  zapytała co się dzieje w hydrofornii, bo często w szkole obserwujemy, jak leci ruda woda?
ZbigniewNiedziela przedstawiciel Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN”odpowiedział, że okresowo może się pojawić ruda woda. Woda nie jest destylowana tylko uzdatniana i jest to zmącenie wody. Nie uniknie się tego. Pani  mieszka przy hydrofornii, na terenach za torami nigdy taka woda się nie pojawi.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała ile wynosi deficyt wody ?
Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” Paweł Wielemborek odpowiedział, że deficyt wynosi około 30 % , nie uległ zmianie.
Członek komisji Jan Waszek zapytał czy systematycznie wymieniane są stare wodomierze?

Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” Paweł Wielemborek odpowiedział, że zbieralność nie jest zła, ale gdy są podejrzenia, że jest zbyt małe zużycie, wodomierz jest wymieniany. 
Członek komisji Danuta Łaska zwróciła się z zapytaniem do Wójta Gminy czy wodociągi powinno się powierzać firmie „CEWOKAN” czy gmina powinna to zadanie podjąć sama powołując zakład komunalny? Które rozwiązanie zdaniem Pana Wójta jest korzystniejsze dla gminy?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że gmina mogłaby prowadzić sama, ale jak byłby zakład komunalny. Powołanie zakładu wiąże się to z zakupem sprzętu, zatrudnić ludzi, tak jest to w dużych miastach. W przypadku naszej Gminy musiałaby ona bazować na firmach wynajmowanych, na pewno awarie nie byłyby tak szybko usuwane. Korzystniejsze więc jest podpisanie umowy z „CEWOKANEM”.
Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” Paweł Wielemborek poinformował, że ustawo o zaopatrzeniu w wodę mówi, że gmina nie może eksploatować wodociągu, do tej pory nikt tego nie egzekwował. 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że zawsze był problem jak gmina zajmowała się wodociągami. Zawsze gmina dokładała, tak jak teraz do ścieków. Gdy wodociąg jest w użytkowaniu „CEWOKANU” Urząd Gminy jest odciążony.
Ad.5-  Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości zapoznała Katarzyna Choinka Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji. Dodała, że jest to działka na skrzyżowaniu ulicy Golki i Mostowej i na całej tej działce został położony asfalt . Jest to powierzchnia 2 arów ( 200 m 2) i jest ona własnością państwa Stefaniaków Danuty i Eugeniusza.  
 Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że Gmina musi zrobić wycenę,  państwo Stefaniakowie chcieliby za tę działkę 4 tys. zł.
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że takich sytuacji jest setki, podobna sytuacja będzie na zakrętach dróg i nie tylko.
Członek komisji Jan Waszek powiedział, że cała droga w stronę Woli miała 8 m a jest 11, też są przejęte grunty prywatne. 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedział, że aby uregulować ten  temat to trzeba duże pieniądze zaplanować, większość dróg wchodzi w grunt prywatny. 
Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że należy w końcu uregulować sytuację i zdjąć ze stanu posiadania mieszkańców te grunty, które przekazali na poszerzenie drogi, a nadal płacą za nie podatki. Póki nie zostanie to uregulowane właściciele będą wnosić słuszne roszczenia.
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał jakie koszty poniesie gmina z tego tytułu? 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyliczyła, że będzie to kwota łącznie z notariuszem i kosztami wyceny około 6 tys. zł. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, czy jeżeli gmina zapłaci jednej osobie to czy ma obiektywne rozwiązanie jak wytłumaczyć innym, że nie zapłaci ?
Członek komisji Tomasz Milewski poprosił o zapoznanie z treścią pisma pani Stefaniak.
Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka ogłosiła 5 minut przerw.
Po przerwie Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że nie można odnaleźć pisma, bo w zasadzie to była rozmowa.
Członek komisji Tomasz Milewski zgłosił  wniosek o kontynuowanie obrad, z uwagi na brak dokumentów w tej sprawie. 
Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie – 7 głosów za, 0 przeciwnych, 0  wstrzymujących.
Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka stwierdziła, że jeżeli punkt się wnosi na posiedzenie komisji to trzeba go przygotować.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że wysłał informację do państwa Stefaniaków pisząc, że „ odpowiada na pismo”, ale chyba rozmawiał telefonicznie w tej sprawie. Następnie Wójt Gminy zapoznał z odpowiedzią w tej sprawie, w której poinformował, że „ewentualny zakup działki będzie możliwy po projekcie budżetu”.
Członek komisji Tomasz Milewski stwierdził, że w tej odpowiedzi pan Wójt Gminy  powołuje się na pismo, którego nie ma.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że pani Stefaniak przychodziła jeszcze do poprzedniego Wójta, później był zastój, sprawa odżyła, gdy robili asfalt. Dalej powiedziała, że będą prowadzone rozmowy z panią Stefaniak, żeby tę kwotę zminimalizować.
Dyskusję podsumowano ustaleniem, żeby Urząd Gminy prowadził negocjacje z państwem Stefaniaków, aby do czasu sesji mieć wypracowane stanowisko.
Ad.6 - Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny zapoznała Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji.
Podczas dyskusji członek komisji Jan Waszek zapytał czy to są wszystkie działki na terenie zalewu?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że są to wszystkie.
Członek komisji Jan Waszek  stwierdził, że nie są to wszystkie działki.
Członek komisji Tomasz Milewski zgłosił wniosek aby wystąpić na piśmie do Agencji i poprosić o odpowiedź na piśmie  celem potwierdzenia kto ma rację, czy są to wszystkie działki ? 

Ad.7 – Informację dotyczącą pozyskiwania środków z Unii Europejskiej przedstawili w kolejności :

- Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska 

- Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka ( Informacje stanowią załącznik do protokółu)

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał ile gmina otrzymała środków na kanalizację i oczyszczalnię łącznie?
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że dofinansowanie z EFRR na cały projekt z aneksem wyniosło  3. 900.380, 84 zł.
Członek komisji Teresa Pszczółka zapytała w jaki sposób pozyskane pieniądze na projekty oświatowe wpłyną na obniżenie kosztów oświaty ? Zapytała także czy środki na realizację projektów przychodzą od razu czy później ? Czy to nie będzie zagrożeniem dla Gminy ?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że na dwa projekty środki spłynęły od razu. Na projekt dotyczący przedszkoli zostało wyłożonych część pieniędzy z budżetu, ale pierwsza transza środków spłynie w tym tygodniu i trzeba będzie wprowadzić tę kwotę do budżetu. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała o drożność języka migowego pytając czy przedszkolaki po rozpoczęciu nauki w szkole będą mogły uczyć się nadal języka migowego?
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że gdy skończy się okres programowania najprawdopodobniej nie będzie kontynuowana nauka języka migowego.
Członek komisji Danuta Łaska zapytała o logopedę, czy w ramach przedszkola będą mogły korzystać szkoły, tak jak to kiedyś na komisji już obiecywano?
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że logopedzi są obłożeni, nie wyrabiają się w programach, które są zaplanowane. Nikt nie sądził, że dzieci mają aż tak duże wady. 

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że część rodziców z klasy 0 jest niezadowolonych z wydłużenia godzin pracy.
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nikt w tej sprawie się nie zgłaszał do ZEAO.
Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy jeżeli  w kosztach pośrednich ujęte jest ogrzewanie, telefony, energia - czy jest to jakaś oszczędność ? 
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że jest metodologia i tą metodologią się oblicza i na tyle się oszczędza.
Ad.9 – W punkcie promocja Gminy informację przedstawili:

- Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji
- Elżbieta Nowak Dyrektor GOKSiR (Informacje stanowią załącznik do protokółu).

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał dlaczego w BIP są tylko oświadczenia radnych i Przewodniczącej Rady Gminy a nie ma innych pracowników?  
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że zapomniała, zostaną wprowadzone. 
Członek komisji Teresa Pszczółka zasugerowała, że oprócz GOKSiR działają dwa muzea i wspólna strategia by się przydała, może to wspólnie uregulować? Promocja internetowa to nie wszystko. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała o koncert Filharmonii Łódzkiej, który odbył się na zagrodzie ludowej , czy będzie w roku przyszłym?
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że jest szansa, żeby powtórzyć koncert w roku przyszłym.  

Członek komisji Tomasz Milewski zasugerował, że ta impreza byłaby lepsza w niedzielę, w sobotę wiele ludzi jeszcze pracuje w polu.
Dalej zaproponował aby  oprócz planu co jest nad stawem, zrobić plan Lipiec z nazwami ulic, jest tam miejsce. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy jest współpraca między GOKSiR a Urzędem Gminy?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że nie ma możliwości aby tej współpracy nie było. Referat Rozwoju i Promocji Urzędu Gminy zajmuje się jest działaniami technicznymi, stroną internetową a promocja na zewnątrz zajmuje się GOKSiR.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak potwierdziła, że jest współpraca z Urzędem Gmin. Dalej powiedziała o potrzebie wypracowania strategii i włączeniu miejscowego przedsiębiorcy, produktu lokalnego itp. 
Członek komisji Danuta Łaska nawiązała do wizyty w Lanckoronie mówiąc, że gmina powinna posiadać strategię działań w sferze kultury. Gmina Lanckorona  wypracowała taką strategię, świetnym pomysłem, z którego należy skorzystać jest konkurs na  produkt lokalny i nie tylko, można się więc wzorować. Poinformowała też, że jako Prezes Fundacji im. Wł. St. Reymonta ma zamiar zorganizować przy współpracy z firmą Opus szkolenie, którego celem będzie wypracowanie takiej strategii dla naszego Centrum Reymontowskiego i w tej sprawie liczy na pomoc i współpracę ze strony gminy.
Ad.10- W sprawach różnych członek komisji Jan Waszek zapytał o 
sprawę bezdomnych z Ośrodka w Woli D. pytając czy od Wójta Gminy z Godzinowa wpłynęła odpowiedź ? 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że pismo do Godzinowa zostało wysłane, odpowiedź nie wpłynęła . Po rozmowie telefonicznej Wójt z Godzianowa obiecał, że da odpowiedź na piśmie. W ramach pomocy dla pani Kuchowej deklaruje zakup węgla i nic poza tym.
Członek komisji Jan Waszek zapytał także czy przyszła odpowiedź  ze Stowarzyszenia? 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński potwierdził, że odpowiedź przyszła. Poinformowano gminę, że wszyscy mieszkańcy dostali propozycję zmiany mieszkania , w momencie nie podpisania nowej umowy , nie są podopiecznymi stowarzyszenia i oni za nich nie odpowiadają.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że wolne pokoje w ośrodku są pozamykane. Osoby, które tam mieszkają, pilnują, żeby tam nikt się więcej nie wprowadził.
Członek komisji Jan Waszek zapytał dlaczego dwie imprezy w październiku odbyły się jednego dnia i obydwa zaproszenia były z Urzędu Gminy

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przyznał, że był to błąd, postara się, żeby w przyszłości tak nie było. 
Członek komisji Jan Waszek zapytał co z drogą na Rowach w Woli Drzewieckiej, której gwarancja kończy się  9 listopada, czy Wójt wypłaci zabezpieczenie ? Ludzie krzyczą, że na drogę nawieziony jest „puder” lub wapno do tynku, ludziom buty zostają po deszczu. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że inspektor nadzoru powiedział, że materiał ma atest, a jest miałki dlatego, żeby zrobił się twardy i żeby nie było dołów. Jak jest sucho to jest dobrze, popada deszcz robi się błoto. Wykonawca powiedział, że poda nas do sądu, że ciągle coś do niego mamy, najlepiej jakby założył asfalt.
 Członek komisji Jan Waszek powiedział, że droga w Koryciskach jest dobrze zrobione a dlaczego na Rowach tak nie jest ?  
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że jest zdziwiony wypowiedzią Wójta. Zawsze Wójt tłumaczył, że wykonawca występował o przesunięcie terminów, czemu pan inspektor nie zadbał o to żeby ten materiał zapewnił mieszkańcom użytkowanie tej drogi ? 

Członek komisji Jan Waszek  uzupełniając wypowiedź członka komisji Tomasza Milewskiego podkreślił, że od 2006 r. były uwagi zgłaszane i wyznaczane terminy. Po trzech latach, we wrześniu br. przyjechał wykonawca żeby coś zrobić. Posypał drogę „wapnem”, ubił ręcznym ubijakiem i po deszczu zrobi się mazia. Ludzie cały czas zgłaszają uwagi. 
Członek komisji Zofia Wielec zapytała jak wygląda sprawy z panią Kabat, jeśli chodzi dzierżawę?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że umowa jest podpisana na kwotę 100 zł za 3 słupy- miesięcznie, plus opłata za światło.

Członek komisji Danuta Łaska zapytał dlaczego do odbioru inwestycji w Lipcach nie prosi się radnych z Lipiec ? Zwykle zawsze proszono do komisji odbioru radnych z miejscowości, gdzie dana inwestycja miała miejsce.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że starano się ,żeby były w komisji zainteresowane osoby.
Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że nie można twierdzić, iż radni z danej miejscowości nie są zainteresowani odbiorem inwestycji na ich terenie. Ona jest zainteresowana odbiorem inwestycji.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła posiedzenie.

Protokółowała:

B.Gładys


                                                                   Przewodnicząca komisji 

                                                                                 Teresa Pszczółka 

