P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
             odbytego w dniu 03 marca 2009 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2008 .
4. Zapoznanie z projektem budżetu Gminy na 2009 rok.

5. Opracowanie sprawozdania z działalności komisji za rok 2008.

6. Sprawy różne. 
Ad. 1. – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła Zofia Wielec Z-ca Przewodniczącej komisji. Przywitała wszystkich przybyłych.


Ad.2 – Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.


Ad.3-  Z projektem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2008 zapoznała Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak .
Podczas dyskusji głos zabrali:


Członek komisji Danuta Łaska zwróciła uwagę, że uroczystości wręczania medalu „Zasłużony dla Gminy Lipce Reymontowskie” w dniu 13 października uświetnił solowym występem pan kapelmistrz orkiestry dętej, zrobił to nieodpłatnie i też powinno się to znaleźć w sprawozdaniu.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała o koszty imprezy 20-lecia Muzeum , pytając co najdrożej kosztowało – referaty czy wypożyczenie sprzętu ?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedział, że  koszt imprezy 20-lecia Muzeum Czynu Zbrojnego 27 500 zł. Impreza zorganizowana dzięki dofinansowaniu Ministerstwa Kultury .Największą kwotę stanowiły wydawnictwa, referaty i pokazy. 


Członek komisji Tomasz Milewski stwierdził, że dopłata 3500 zł do imprezy 20-lecia muzeum nie jest uwzględniona w muzeum.


 Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że wniosek był składany jak muzeum było w strukturze GOKSiR. 


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał Skarbnik Gminy  czy prywatne muzeum mogło być dofinansowane z GOKSiR?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie wiedziałą o tym , musiałąby się  z tematem zapoznać.


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że wniosek był składany w lutym , decyzja była podjęta w kwietniu, GOKSiR był współorganizatorem imprezy i uważa, że przekazanie tych środków nie jest nieprawidłowością. Impreza miała na celu podkreślenie 20 lat pracy na rzecz promocji Gminy. 


Członek komisji Teresa Pszczółka potwierdziła, że jej zdaniem nie była to nieprawidłowość. Po tylu latach działalności muzeum, należało się zrobić taką imprezę.


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał o powód nie organizowania od 3 lat turnieju wsi. Stwierdził, że turniej cieszył się dużym zainteresowaniem, wrócił do planu działania GOKSiR  i zawsze znajdują się powody , które są usprawiedliwieniem, ze nie jest on organizowany.


 Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że turnieju nie można było zorganizować w VI czy VII , gdyż wówczas trwają przygotowania do „Dnia Reymonta”. W kolejnych miesiącach są wakacje, czas urlopów pracowników, a później aktywny udział pracowników w przygotowaniach do dożynek powiatowych – przygotowanie wieńca dożynkowego , następnie do jarmarku łódzkiego , Skierniewickiego Święta Kwiatów i Owoców. Poruszyła temat turnieju na Społecznej Radzie Programowej, opinie przedstawiła Przewodnicząca KGW z Lipiec, że panie nie do końca były zainteresowane organizacją turnieju. Pytały czy będzie on organizowany tylko Lipcach , czy wędrująco, bo na pewno nie  wszystkie wsie są zainteresowane organizacją na swoim terenie. 

Członek komisji Zofia Wielec zasugerowała aby spróbować połączyć turniej z dożynkami parafialnymi.


Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2008- 6 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

Ad.4 – Z projektem budżetu Gminy na 2009 rok zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak (Projekt  budżetu Gminy stanowi załącznik do protokółu) .
Podczas dyskusji Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poinformowała, że Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów zgłosiła wniosek aby w ramach 30 tys. zł zaplanowanej na opracowanie dokumentacji na drogę Drzewce –Słupia dopisać opracowanie dokumentacji na drogi:

- Wola Drzewiecka- Drzewce

- Retniowiec – Święte

- Lipce R. za torami

Członek komisji Zofia Wielec zwróciła uwagę, że na komisjach w grudniu, po objeździe dróg , była dyskusja na temat budżetu i większość z nas uważała, że temat opracowania dokumentacji na drogę Drzewce-Słupia zostanie po tej dyskusji wykreślony. Dodała, że przychyliłaby się do budowy drogi Wola Drzewiecka- Drzewce, którą uczęszczają dzieci z Woli Drzewieckiej do szkoły w Drzewcach.
Zgłoszoną uwagę poparł członek komisji Jan Waszek, który powiedział, że po dyskusji na komisji w grudniu temat tej drogi winien być wykreślony.

Następnie powiedział o działaniach i dotychczas przeprowadzonych remontach drogi Wola Drzewiecka –Drzewce, mówiąc jednocześnie, że Drzewce nie pomagają w remoncie tej drogi, mimo  że chodzą tamtędy dzieci z Woli do szkoły w Drzewcach.

Członek komisji Tomasz Milewski zaproponował aby Wójt wystąpił z pismem do Gminy Słupia czy jest zainteresowana budową tej drogi na swoim terenie? Dodał, że nie ma sensu opracowywania dokumentacji jeżeli Słupia nie będzie budować tej drogi.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała o potrzebie budowy drogi w Woli Drzewieckiej na stację w kierunku Płyćwi.


 Członek komisji Jan Waszek powiedział, że na jego wniosek został przeprowadzony przegląd dróg. Chciał aby jak największa grupa pojechała i zobaczyła stan dróg i szkoda, że nie został uchwalony harmonogram.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poparła propozycje opracowania harmonogramu mówiąc, ze w ciągu roku dokonywane są zmiany w budżecie i można byłoby te priorytety wprowadzi.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że gdyby był harmonogram to on wiedziałby, które drogi robić. Może być tak, ze uda się zrobić 3 drogi a może tylko 1.


Członek komisji Danuta Łaska odwołując się do głosów mieszkańców większości z zebrań wiejskich, w których uczestniczyła, zgłosiła wniosek aby w ramach kwoty 30 tys. zł zaplanowanej na opracowanie dokumentacji w projekcie budżetu wprowadzić opracowanie dokumentacji na drogi:

-Wola Drzewiecka- Drzewce

- Lipce R. – pomiędzy przejazdami

Zgłoszony wniosek został przyjęty 8 głosami za, 0 przeciwnych , 1 wstrzymującym.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy pieniądze na zadania inwestycyjne ( załącznik nr 3) są podane tylko z projektów europejskich ?

Dalej powiedziała, że jeżeli pozyskuje się środki w nauce to uprawnia to do pozyskania środków z budżetu państwa. Zapytała czy tak nie jest w gminie?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że w załączniku nr 3 są pokazane środki na dofinansowanie II etapu budowy kanalizacji 5,5 mln zł, z tego środki unijne ponad 3, 5 mln zł. Nie upoważnia to Gminy do pozyskania środków z budżetu państwa, jest to finansowane na innych zasadach.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy wystarczy środków na oświatę?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że obcięta została subwencja, zwiększono 15 tys. na gimnazjum, 27 tys. na dowożenie, podwyżka dla nauczycieli pochłonie około 57 tys. zł z pochodnymi tak , że najprawdopodobniej nie wystarczy środków. 
Członek komisji Danuta Łaska zapytała skąd będzie więc zabezpieczenie skoro możliwości kredytowe Gminy są wyczerpane?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że jeżeli nie będą wykonywane w roku  bieżącym 2 planowane inwestycje tj. przydomowe oczyszczalnie i rowy w centrum Lipiec to gmina powinna zejść z kwoty zadłużenia i będzie trzeba zaciągnąć kredyt.

Członek komisji Tomasz Milewski  zwrócił się z zapytaniem co zrobi GOKSiR żeby osiągnąć dochody?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że nie napisane jest nigdzie, że placówki kultury są zobowiązane do wypracowania dochodów. Z chwila gdy lokale przeszły pod gminę GOKSiR nie ma dochodów z umowy najmu. Utrata autokaru  to znów kolejna utrata dochodów. Jest zaskoczona, że ma się stać placówką komercyjną. W roku ubiegłym podjęta decyzja o remoncie sali, teraz słyszę, że powinna być remontowana z zarobionych pieniędzy z dyskotek. Nie było takich możliwości gdyż automatycznie GOKSiR otrzymywał mniejsza dotację. Dzisiaj słyszę żądanie aby palcówka zarabiała, zapytała czy ma wprowadzić opłaty za udział w kółku plastycznym? Dalej powiedział, że czyni starania o pozyskanie środków np. znów pozyskała środki w kwocie 25 tys. zł na „Dzień Reymonta”. Dodała, że nie może tych środków przeznaczyć na wzbogacenie oferty placówki .Na zakończenie zaapelowała do komisji o pozostawienie kwoty na działalność GOKSiR w wysokości z roku ubiegłego. Pozostawienie kwoty 300 tys. zł zapewni działalność GOKSiR na poziomie roku ubiegłego.
Członek komisji Zofia Wielec zasugerował, że można byłoby spróbować organizowanie kursów tańca. 

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że kursy tańca dla różnych grup wiekowych są w fazie organizowania. Przy odpłatności 40 zł od osoby , GOKSiR jest w stanie zarobić 600 zł miesięcznie. 
Członek komisji Anna Czajka zgłosiła wniosek aby dotację na GOKSiR pozostawić w wysokości zaplanowanej .
Powyższy wniosek został przyjęty 9 głosami za, 0 przeciwnych , 2 wstrzymujących.
W dalszej części tego punktu poruszono temat regulaminu wynagradzania dla nauczycieli. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że jest zbulwersowany obniżeniem z 20 % do 10 % dodatku za warunki pracy( godziny łączone). Rozpoczęto dyskusję nad Regulaminem. Przypomniano zróżnicowanie warunków pracy ( małe kilkuosobowe klasy i duże liczące ponad 20 uczniów ) oraz brak innych środków na w miarę obiektywne rozdysponowanie kwoty na dodatkowe wynagrodzenia.
Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji projekt budżetu został przyjęty     8 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym, jednocześnie z dwoma wnioskami:

1)  aby w ramach kwoty 30 tys. zł zaplanowanej na opracowanie dokumentacji w projekcie budżetu wprowadzić opracowanie dokumentacji na drogi:

-Wola Drzewiecka- Drzewce

- Lipce R. – pomiędzy przejazdami

2) aby dotację na GOKSiR pozostawić w wysokości zaplanowanej .


Ad.5- W punkcie tym komisja opracowała sprawozdanie ze swojej działalności za rok 2008 (Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu).

Ad.6- W sprawach różnych Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismami:

- pana Mieczysława  Maraska z Lipiec Reymonowskich

- pana Dariusza Domańskiego z Piastowa

- pana Arkadiusza Jeziorskiego z Łodzi , które dotyczyły uwag do projektu miejscowego planu przestrzennego zagospodarowania Gminy Lipce Reymontowskie.


Członek komisji Jan Waszek powiedział, że każdy powinien być zawiadomiony o zmianach jakie planuje się na jego gruntach.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że zgodnie z ustawą wszystkie wymogi zostały spełnione.


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że na zebraniu wiejskim był poruszony temat planu. Proponowane zmiany dotyczące dróg między ul. Reymonta i Nowickiej oraz między ul. Dominikowej ( i dalej ) a Wiosenną nie były mieszkańcom znane i wszyscy obecni potwierdzili, że nie było o nich zupełnie mowy na zebraniu wiejskim w ubiegłym roku, a o konferencji zwołanej w tym temacie, nie wszyscy wiedzieli a nawet jeżeli wiedzieli to nie rozumieli, że będzie tam poruszana sprawa zmian w planie.

Podczas dyskusji w tym temacie komisja sugerowała, aby na przyszłość przed opracowaniem studium odbyć zebrania na poszczególnych wsiach.


Na zakończenie tego punktu ustalono wspólne posiedzenie komisji na 16 marca br. w celu opracowania harmonogramu modernizacji i budowy dróg na terenie Gminy .

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła posiedzenie.

Protokółowała:
B.Gładys


                                                                   Przewodnicząca komisji 

                                                                                 Teresa Pszczółka 

