P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
             odbytego w dniu 12 grudnia 2008 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :
1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2008.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2009.

6. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu.

7. Zapoznanie z projektem budżetu Gminy na rok 2009.

8. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie.

9. Opracowanie planu pracy komisji i sesji Rady Gminy na I-sze półrocze 2009 r. 

10. Sprawy różne.

Ad. 1. – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła jej Przewodnicząca Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych.

Ad.2- -  Z proponowanego porządku posiedzenia wykreślono, na wniosek Wójta Gminy, punkt 8 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie- 9 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. Dotychczasowy punkt 8 stał się punktem 7, 7 stał się 6 itd.

Ad.3 – Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty 7 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujące.

Ad.4 - Z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2008 zapoznała Kierownik GOPS Renata Badełek.


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2008(Opinia stanowi załącznik do protokółu)

Ad.5- Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2009 zapoznała Kierownik GOPS Renata Badełek.

Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła wniosek dotyczący innego podziału środków w kwestii doposażenia szkół. W związku z tym, że do SP w Lipcach Reymontowskich uczęszcza ponad 130 uczniów natomiast do Sp w Drzewcach i w Mszadli po niespełna 50 zaproponowała  następujący podział środków:
- 1000 zł – Szkoła Podstawowa w Lipcach, 
-  750 zł – Szkoła Podstawowa w Drzewcach,
-  750 zł – Szkoła Podstawowa w Mszadli.
W kwestii środków na gimnazjum liczącym również ponad 100 uczniów proponowała  pozostawić 1000 zł.


Członek komisji Zofia Wielec zwróciła uwagę, że problem ten wystąpił już w tamtym roku,sugerowano żeby środki te rozdzielać proporcjonalnie do liczby uczniów.


Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik wyjaśniła, że w ramach tych środków są kupowane pomoce naukowe, koszt zakupu pomocy jest taki sam dla 50 dzieci i 130. Ponadto dodatkowo otrzymują środki na naukę pływania 4 tys. zł, na wakacje 4 tys. zł itd. Na koniec roku pozostały środki i dodatkowo szkoła w Lipcach otrzymała 500 zł, gimnazjum 800 zł.


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nieprawdą jest, że tak samo się zużywa pomoc, z której korzysta 50 dzieci czy 130 dzieci, natomiast wspominane przez panią sekretarz 4 tys. zł  nie dotyczy tylko dzieci z Lipiec, ale z całej gminy. Przydział środków na pomoce dla szkoły powinien być jednak związany z ilością uczniów.


Członek komisji Anna Czajka zwróciła uwagę, że uczniowie szkół w Drzewcach i Mszadli są oddaleni od możliwości korzystania z innych form np. z GOKSiR. Mają oni tylko materiały w szkole, są pokrzywdzeni  mieszkając daleko od aglomeracji.

 
Członek komisji Tomasz Milewski zgłosił wniosek aby 3 tys. zł, które jest przeznaczone na doposażenie w stoliki świetlicy GOKSiR rozdzielić równo na doposażenie szkół w sprzęt niezbędny do prowadzenia zajęć pozalekcyjnych w 4 szkołach. Wówczas po dodaniu do zaproponowanych sum  szkoły otrzymałyby:
- gimnazjum – 1750 zł

- Szkoła Podstawowa w Lipcach – 1600 zł ,

- Szkoła Podstawowa w Drzewcach- 1575 zł,

- szkoła Podstawowa w Mszadli – 1575 zł.

Zgłoszony wniosek został przyjęty 8 głosami za, 1 przeciwnym , 1 wstrzymującym.  

Następnie komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie 
uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2009 z uwzględnieniem przyjętego wniosku (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Ad.6- Podinspektor Renata Szychowska zapoznała z projektem uchwały w sprawie wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży Pożarnych za udział w działaniu ratowniczym lub szkoleniu .
Proponując zmianę w zaproponowanej stawce za każdą godzinę udziału w działaniu ratowniczym z kwoty 5 zł do 10 zł. Stawka za każda godzinę udziału w szkoleniu pożarniczym byłaby 5 zł, tak jak zaproponowano w projekcie przesłanym do komisji.


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


 Ad.7- Z projektem budżetu Gminy na rok 2009 zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak (Projekt budżetu stanowi załącznik do protokółu).

Poprosiła także o naniesienie poprawki w załączniku 4 w wieloletnich zadaniach inwestycyjnych tj. wykreślenie wszystkich zadań, które nie będą rozpoczynane w 2009 r.tj. pozycji 1, 2, 5, 8. Także §15 zostanie zmieniony, było „podlega publikacji” a będzie „podlega ogłoszeniu”.


Podczas dyskusji członkowie komisji zgłosili uwagi co do budowy drogi w Drzewcach, która biegnie donikąd. 


Członek komisji Dariusz Krawczyk zwrócił uwagę, że drogi powinny być budowane tam , gdzie mieszkają ludzie, nieważne czy to będą Lipce, Mszadla czy Wola Drzewiecka.Ważne żeby służyły ludziom.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że z tych wszystkich dróg , które wymagają remontów, droga w Drzewcach powinna być w ostatniej kolejności. Zaproponowała aby każdy wypowiedział się, co o tym myśli.


Członek komisji Danuta Łaska nawiązując do ostatniego przeglądu dróg powiedziała, ze wszyscy byli zdumieni, że jest to w obecnym stanie naszych dróg zadanie podjęte właśnie teraz, bo wrażenie większości członków komisji było takie, że jest to droga donikąd. Świetnie aby wystarczyło na wszystkie drogi, ale chodzi przede wszystkim o to, ile ludzi będzie z tej drogi korzystać. Jest wiele innych ważniejszych dróg, gdyż oczekuje na nie wiele rodzin. Na przykład nie ma w planach ulicy Dominikowej, Słonecznej czy tej na nowym osiedlu, a to przecież centrum Lipiec. Powiedziała, że rozumie także uzasadnione  oczekiwania  mieszkańców Woli Drzewieckiej mających w prostej linii tak blisko do Lipiec czy 500m do Drzewiec, jednak nie mając innej możliwości muszą pokonywać znacznie większe odległości. Środki, jakie trzeba dołożyć do tej schetynówki same wystarczą na realizację przynajmnie jednego z omawianych tu zadań.

Członek komisji Jan Waszek zaproponował aby kwotę 190 tys. zł, którą gmina musi dofinansować na drogę w Drzewcach, przeznaczyć na budowę odcinka drogi 500 m Wola Drzewiecka- Drzewce albo na ul. Dominikowej
Członek komisji Zofia Wielec powiedziała o potrzebie budowy drogi w Lipcach, która pozwoli na objazd dwóch przejazdów. Dodała, że trzeba zmienić w planie ten zapis odnośnie budowy drogi w Drzewcach.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka na wniosek komisji ogłosiła 5 minut przerwy.

Po przerwie głos zabrał Wójt Gminy Jerzy Czerwiński, który powiedział, że czuł się w obowiązku zaproponowania wniosku o budowę drogi w Drzewcach, choć wie, jak wszyscy, że są ważniejsze potrzeby. Droga w Drzewcach jest jedyną drogą, która się kwalifikuje do 50 % dofinansowania w ramach „Schetynówki”. Spełnia wszystkie kryteria. 

Członkowie komisji Zofia Wielec i Anna Czajka stwierdziła, że w ramach tych pieniędzy można zrobić inne drogi, które są bardziej potrzebne. 
          Wszyscy obecni na posiedzeniu komisji radni zgodzili się, że wobec odbytego przeglądu i po dyskusji droga między Drzewcami a Słupią powinna być odłożona na czas, gdy uda się zaspokoić znacznie istotniejsze potrzeby mieszkańców naszej gminy.

W dalszej części dyskusji członek komisji Danuta Łaska poruszyła temat wypłaty funduszy socjalnego dla oświaty. Pani Skarbnik mówiła, że będzie wypłacony przed świętami teraz się okazuje, że jak spłynie zwrot unijnych środków czyli będą wypłacone najwcześniej po nowym roku. Zapytała, kiedy naprawdę nauczyciele otrzymają te pieniądze? W dyskusji  Pani Skarbnik stwierdziła, że nie musi zabezpieczać pełnej wysokości funduszu socjalnego w oświacie. Członek komisji Danuta Łaska nie zgodziła się z tym stwierdzeniem.

Członek komisji Tomasz Milewski przypomniał, że Pani Skarbnik wyraźnie powiedziała na sesji w listopadzie, że zmiany w budżecie zabezpieczą potrzeby na pozostałe rzeczy, temat funduszu miał być załatwiony do świąt. Nie było warunku, że jak spłyną środki unijne.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że na dzień dzisiejszy jest zabezpieczenie w środki papierowo, faktycznie ich nie ma. Sukcesywnie przekazuje je oświacie, gdy spływają. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że na szkoleniu dowiedziała się, że zmieniają się przepisy odnośnie obsługi i finansowania oświaty, że pieniądze muszą iść za uczniem. Zapytała czy w naszej gminie te środki są tak zabezpieczone?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedział, że w jednostkach samorządowych nadal mogą funkcjonować i obsługiwać szkoły zespoły oświaty. Dalej powiedziała, ze Minister informuje gminę jednym pismem o wysokości subwencji oświatowej dla wszystkich szkół. 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że na dziś nie ma rozporządzenia, że gmina musi rozdzielać subwencję na poszczególne szkoły według uczniów. Jeżeli tak będzie to małe szkoły będzie trzeba zamknąć.

Członek komisji Tomasz Milewski zwrócił się z zapytaniem dlaczego GOKSiR otrzymał kwotę o 60 tys. większą?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że Dyrektor GOKSiR nie zaplanowała pozyskiwania żadnych środków.


Członek komisji Tomasz Milewski nawiązując do ostatniej sesji, podczas której zapytał  dlaczego sekcja piłki siatkowej, która jest wpisana jako stała forma pracy GOKSiR,  miała ostatnie wpisowe zapłacone za rok 2006/2007, nie dostaje żadnych piłek, sprzętu, osoby same płacą za salę i same kupują piłki. Powiedział, że minął miesiąc i temat jest nadal nie załatwiony.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak, która została poproszona na komisję wyjaśniła, że sekcja Old Boy ma finansowany udział w rozgrywkach , zdarzało się , że miała zakupioną piłkę raz czy dwa. Sala w Drzewcach, z której korzystają, nie była nigdy opłacana przez GOKSiR – takie były ustalenia. Odnośnie sekcji młodzieżowej korzystała ona z sali w szkole w Lipcach bezpłatnie. Po wakacjach nie było chętnych, teraz są 3 czy 4 osoby, które jeździły z sekcją Old Boy do Drzewiec. Obecnie zostanie sekcja młodzieżowa reaktywowana. Dodała, że nikt z sekcji Old Boy się do niej nie zgłaszał.

Członek komisji Tomasz Milewski dodał, że sekcja Old Boy wpisana jako stała forma pracy GOKSiR powinna być traktowana jak inne sekcje.


Ad. 8- W punkcie tym komisja opracowała plan pracy na I-sze półrocze 2009 r. 
1. Budżet Gminy na 2009 rok – luty

2. Dom Pomocy Społecznej w Woli Drzewieckiej ( umowa najmu)- luty

3. Sport i rekreacja na terenie Gminy – luty

4. Fundacja im. Wł. St.Reymonta – marzec

5. Sprawozdanie z realizacji programu działania GOKSiR za 2008 rok i program działania GOKSiR na 2009 rok- marzec

6. Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2008 – marzec

7. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2008 rok- kwiecień
8. Pomniki przyrody w gminie Lipce R.- maj

9. Muzea na trenie Gminy- czerwiec 

10. Inne tematy bieżące- styczeń - czerwiec .
Ad.9 – W sprawach różnych członek komisji Dariusz Krawczyk poprosił

o zapoznanie z wynagrodzeniami Wójta, Sekretarza i Skarbnika Gminy.  


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła wysokość wynagrodzeń:

- Wójt Gminy – 7680 zł brutto,

- Sekretarz Gminy – 5233 zł brutto,

- Skarbnik Gminy – 4744 zł brutto. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zaprosił zebranych na spotkanie w dniu

 6 stycznia 2009 r. na godz. 17-tą do GOKSiR . Tematem spotkania będzie   zawiązanie Stowarzyszenia Kulturalnego „Lipieckie Klimaty”.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia przewodniczący podziękował za udział i zakończył posiedzenie .

Protokołowała:                                                     Przewodnicząca komisji 

B.Gładys                                                                        

                                                                                 TeresaPszczółka 
