P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
             odbytego w dniu 18 kwietnia 2007 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2006 .

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie statutu Urzędu Gminy Lipce Reymontowskie
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury, Sportu i Rekreacji  w Lipcach R.
7. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zaopiniowania „Propozycji planu aglomeracji Gminy Lipce Reymontowskie „

8. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z mini parku zlokalizowanego w miejscowości Lipce Reymontowskie  

9. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw zlokalizowanego w miejscowości Lipce Reymontowskie 

10. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw zlokalizowanego w miejscowości Drzewce 

11. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lipce Reym.

(dot. Lipiec R.)

12. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lipce Reym.

(dot. Drzewiec.)

13. Zapoznanie z  projektem uchwały w sprawie udzielania pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego 

14. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie gruntów.

15. Opracowanie planu pracy komisji na II-gie półrocze i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy.

16. Sprawy różne.

Ad. 1. – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła Zastępca Przewodniczącej Zofia Wielec. Przywitała wszystkich przybyłych.


Ad.2- Do proponowanego porządku posiedzenia wprowadzono w punkcie 15 sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarowania Odpadami dla Gminy Lipce R. za lata 2005-2006 . Dotychczasowy punkt 15 stał się punktem 16. 


Członek komisji Tomasz Milewski zgłosił zapytanie czy regulamin korzystania z mini parku i placu zabaw musi być publikowany w Dzienniku Urzędowym ? Dodał, że w Skierniewicach jest wiele palców zabaw i nigdzie regulamin nie był przyjmowany uchwałą i publikowany .


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że projekty uchwał były konsultowane z radcą prawnym. Zobowiązała się, że jeszcze w międzyczasie skontaktuje się z radcą i temat wyjaśni.
Proponowany porządek posiedzenia wraz z dodatkowym punktem został przyjęty jednogłośnie .

Ad.3 – Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty 8 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym . 

Ad. 4 – Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak . 

Inspektor Bożena Gładys zapoznała z wnioskiem Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy i protokółem pokontrolnym komisji  (dokumenty w teczce protokóły z Komisji Rewizyjnej ) 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała gdzie jest ujęta kwota , która została przekazana na budowę drogi w parku przed Multimexem?  


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że kwota ta została uwzględniona w wydatkach administracji , była to kwota 15 tys. zł.


Członek komisji Danuta Łaska wnioskowała o doprowadzenie w jak najszybszym czasie do spotkania z właścicielem Multimexu w temacie budowy parkingu przy miniparku a na ten czas odgrodzenie tego miejsca taśmą aby samochody nie wjeżdżały na teren parku .  


Zgłoszony wniosek został przyjęty przez komisje większością głosów. 

Wójt Gminy Jerzy  Czerwiński powiedział, że rozmawiał z Panem Majek- właścicielem Multimexu. Zobowiązał się on , że w maju lub czerwcu teren ten zagospodaruje.

Pismo w tym temacie zostało wysłane do Pana Majek , na dzień dzisiejszy nie ma odpowiedzi.

Innych uwag i zapytań w temacie sprawozdania z wykonani budżetu Gminy za rok 2006  komisja nie zgłosiła. 

Dalsze prowadzenie komisji przejęła Przewodniczaca komisji Teresa Pszczółka.


Ad. 5 -  Projekt uchwały w sprawie statutu Urzędu Gminy Lipce Reymontowskie przedstawiła Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik. 

Do przedstawionego projektu uchwały komisja nie zgłosiła uwag.

 Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie statutu Urzędu Gminy Lipce Reymontowskie – 9 głosami za, 0 przeciwnych , 1 wstrzymującym.


Ad.6- Z projektem uchwały w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach R. zapoznała Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, czy przyjęcie statutu jest równoznaczne z przekształceniem ?
 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała , że tak. Umożliwi to szansę pozyskiwania środków na tę instytucję.

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał, co ma ustawa o kulturze fizycznej do instytucji kultury ? Czy ustawa o organizacji prowadzenia działalności kulturalnej zezwala na propozycje przedstawione w projekcie uchwały ? Czy nie powinien zostać uchylony poprzedni statutu GOKSiR? Czy nie powinna ulec zmianie nazwa instytucji na Gminny Ośrodek Kultury ? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że projekt uchwały był konsultowany z radcą prawnym , jednak wszystkie zgłoszone uwagi wyjaśni z radcą prawnym i odniesie się na sesji.


Ad.7 – Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaopiniowania „Propozycji planu aglomeracji Gminy Lipce Reymontowskie ”. Dodał, że dokument ten pozwoli ubiegać się o środki unijne na budowę kanalizacji .



Podczas dyskusji poruszono problem budowy przydomowych oczyszczalni ścieków .


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że gmina nie ma możliwości partycypowania w budowie przydomowych oczyszczalni u indywidualnych osób. Każdy może ubiegać się o kredyt na budowę oczyszczalni w  Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska z 2 % oprocentowaniem . Kredyt udzielany jest na 3 lata . 

Projekt uchwały w sprawie zaopiniowania „ Propozycji planu aglomeracji Gminy Lipce Reymontowskie „ został przyjęty przez komisję.

Ad. 8 – Z projektem uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z mini parku zlokalizowanego w miejscowości Lipce Reymontowskie zapoznała Referent Katarzyna Dziuda.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiadając na zapytanie członka komisji Tomasza Milewskiego,  czy regulaminy korzystania z mini parku i placu zabaw powinny być publikowane powiedziała, że radca prawny zajął stanowisko aby uchwały pozostały w takiej wersji , jak zostały przygotowane . 

Podczas dyskusji zgłoszono uwagę aby dopisać w regulaminie zakaz jazdy konnej. 


Projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z mini parku zlokalizowanego w miejscowości Lipce R. został przyjęty przez komisję.   

Ad. 9 – Referent Katarzyna Dziuda przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw zlokalizowanego w miejscowości Lipce Reymontowskie 

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag . 


Ad. 10 – Z projektem uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zlokalizowanego w miejscowości Drzewce zapoznała Referent Katarzyna Dziuda.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 


Ad.11 -  Z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce R. zapoznała Katarzyna Choińska Kierownik Referatu  Rozwoju i Promocji .

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, co się dzieje jeżeli przychodzi teraz przedsiębiorca i chce budować ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała , że zależy na jakim terenie chce budować i co chce budować .


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy załatwiony jest temat Pani Stachlewskiej ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że są problemy z komisją urbanistyczną .

Członek komisji Grażyna Szczechowicz  powiedziała o 3-ch  działkach w Woli Drzewieckiej – po Panu Jaworskim, Witczaku i Kowalskim, na których jest straszny bałagan , działki są zachwaszczone  itp. pytając jednocześnie co z tym zrobić ? 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce R. został przyjęty przez komisję.


Ad.12 – Z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce R.(dot. Drzewiec ) zapoznała Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji .

Przedstawiony projekt uchwały został przyjęty przez komisję. 


Ad. 13- Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił projekt uchwały  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego . Dodając jednocześnie , że byłyby to środki na dofinansowanie zatrudnienia w Poradni Psychologicznej w Skierniewicach- lekarza psychiatry dziecięcego, który przyjmowałby także dzieci z terenu naszej Gminy. Byłaby to kwota 140 zł miesięcznie.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że  pomoc takiego lekarza jest dzieciom  potrzebna, wyraziła jednak wątpliwości co do pomocy jeśli jest to zadanie własne powiatu . . Jeżeli już ten lekarz będzie , jaka będzie częstotliwość przyjęć dzieci z poszczególnych 
gmin ? Może lepiej byłoby wykorzystać te pieniądze w ten sposób , że postarać się o przyjazd takiego lekarza bezpośrednio do tutejszych szkół ? 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że trudno jest pozyskać lekarza psychiatrę  dziecięcego i nikt za tę zaproponowaną kwotę nie przyjedzie na teren Gminy.   


Członek komisji Tomasz Milewski popierając wypowiedź Pani Przewodniczącej dodał, że nikt nie neguje potrzeby, jednak z prawnego punktu widzenia czy Gminy powinny wspierać Starostwo, jeżeli jest to jego zadanie własne. Ponadto powiedział, że należałoby wyjaśnić, jak dzieci będą kwalifikowane, ile dzieci będzie przyjmowanych itp. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała , że dysponuje projektem umowy , która byłaby podpisana ze Starostwem po podjęciu uchwały. Zapoznała z jej treścią.


Członek komisji Tomasz Milewski powiedział , że interesy Gminy nie są w tym przedstawionym projekcie zabezpieczone: nie mówi się o częstotliwości przyjęć dzieci, o zasadach ich rekrutacji itp.

 Podsumowując dyskusję komisja uznała aby do czasu sesji wyjaśnić wątpliwości i uwagi zgłoszone przez. Komisję.
Ad. 14 – Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie gruntów .dodał ,że były y to grunty o łącznej powierzchni 9 arów  położone naprzeciw pawilonu GS .Koszt zakupu około 4,5 tys. zł plus koszty notarialne . 
Członek komisji Danuta Łaska nie poparła zamysłu przeznaczenia zakupionych gruntów na parking mówiąc , że pochłonie to duże środki , jest już parking przy Urzędzie Gminy. Lepiej byłoby przeznaczyć te środki na inny cel. Dalej powiedziała, że należałoby się zastanowić nad przeznaczeniem tych gruntów , być może udałoby się przenieść te budki handlowe z centrum Lipiec ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że wiele osób mogłoby sprzedawać tam swoje warzywa i owoce. 


Członek komisji| Jan Waszek powiedział, że działka jest wąska, obok jest ulica  i jego zdaniem prowadzenie tam handlu będzie zagrażać bezpieczeństwu . 


Członek komisji Tomasz Milewski wyraził swoje wątpliwości , co do zakupu tych gruntów , zadając pytanie na co i po co to kupować ?  Działka wąska , potrzeba zrobienia odwodnienia, wycięcia drzew itp. należałoby również sprawdzić, co tam wolno będzie zrobić a czego nie ?

Komisja prosiła aby do czasu sesji  wyjaśnić wszystkie wątpliwości zgłoszone podczas dyskusji.


Ad. 15-Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska  przedstawiła sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarowania Odpadami dla Gminy Lipce R. za lata 2005-2006. 


Podczas dyskusji poruszono problem wywozu nieczystości przez Pana Kolarego, który wywozi je ze swojej ubojni na pole.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że temat był zgłaszany do Powiatowego Lekarza Weterynarii i Sanepidu .W odpowiedzi Lekarz Weterynarii stwierdził, że był na kontroli i wszystko jest w porządku.

Członek komisji Jan Waszek powiedział o potrzebie odbycia spotkania ze Spółką  EKO-REGION, która odbiera  odpady z naszego terenu. Jest bardzo źle, śmieci nie są odbierane mimo, że ludzie mają umowy. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że zostanie wysłane pismo do Spółki EKO-REGION w Bełchatowie z prośbą o wyznaczenie terminu spotkania . 

Ad. 16- Komisja opracowała plan pracy na II-gie półrocze 2007 r. :

1. Informacja z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2007 roku.

2. Spotkanie z dyrektorami szkół .

3. Przygotowanie placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2007/2008. 

4. Działalność GOKSiR i Gminnej Biblioteki Publicznej .
5. Jubileusz AZR ”Wesele Boryny „ i kolejna edycja Dnia Reymonta.

6. Realizacja Wieloletniego Programu Gospodarowania Zasobami Mieszkaniowymi.

7. Podatki i opłaty lokalne.

8. Inne tematy zaproponowane przez Wójta Gminy . 

Ad. 17 – W sprawach różnych członek komisji Grażyna Szczechowicz zwróciła 
uwagę, że nie wszystkim seniorom zostały  wysłane zaproszenia na Dzień Seniora np. nie otrzymała zaproszenia Pani Zielińska Maria , Pan Foks z Woli Drzewieckiej.
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak nawiązując do zmienionej uchwały o opłacie

targowej poinformowała o projekcie umowy przygotowanej w tym temacie dla SKR z propozycją wynagrodzenia za pobór opłaty targowej w wysokości 20 % od zainkasowanej kwoty. . Dalej powiedziała, że projekt tej umowy nie został przyjęty przez SKR . Propozycja ze strony Pani Prezes jest, aby było to 20 % prowizji plus 5 tys. zł za prowadzenie targowiska 

Po dyskusji w tym temacie propozycja komisji była następująca :

- wynagrodzenie za pobór opłaty targowej w wysokości 20 % od zainkasowanej kwoty 


- za zorganizowanie i prowadzenie targowiska 70 % od zainkasowanych wpływów z pobranej opłaty targowej 

Członek komisji Danuta Łaska  zapytała czy może liczyć na ponowne rozpatrzenie i odpowiedź na interpelacje, którą zgłosiła podczas ostatniej sesji. Odpowiedź , którą otrzymała nie jest w temacie. Wyjaśniła, że chodziło jej o odniesienie się i określenie dalszych losów zadań ujętych w dotychczasowych dokumentach tj. w Strategii Rozwoju Gminy i Wieloletnim Programie Gospodarowania Zasobami Mieszkaniowymi .
Przewodnicząca Komisji podziękowała za udział i zamknęła posiedzenie komisji .

Protokółowała :                                                                         Przewodnicząca Komisji 

B. Gładys                                                                                          Teresa Pszczółka

