P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
             odbytego w dniu 30 listopada 2009 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, wieś Lipce Reymontowskie.

5. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/30/07 z dnia 25 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich.
7. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.
8. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości oraz przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2010.
10. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich.

11. Zapoznanie z projektem uchwał w sprawie podatków i opłat lokalnych.
12. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie pomocy finansowej dla powiatu.

13. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy

14. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.

15. Opracowanie planu pracy komisji i sesji Rady Gminy na I-sze półrocze 2010.

16. Sprawy różne. 

Ad. 1. – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła Teresa Pszczółka Przewodnicząca komisji. Przywitała wszystkich przybyłych.


Ad.2 – Do proponowanego porządku posiedzenia Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zaproponował wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. Projekt uchwały zostałby wprowadzony w punkcie 13 a dotychczasowy punkt 13 stałby się 14 itd.. Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty 7 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

Ad.3 – Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty  głosami 6 za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujące.

Ad.4 – Wprowadzenie  do projektu uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, wieś Lipce Reymontowskie i projekt uchwały przedstawił  projektant pan Andrzej Bargieła. Powiedział on m.in., że z  uwagi na wnioski  napływające do terenów, które były już wyłożone, Wójt Gminy  podjął decyzję, aby jeszcze raz wyłożyć całość planu. W okresie wyłożenia wpłynęły 4 pisma:

 1. przeznaczenie  fragmentu działki przy ul. Reymonta za przejazdem kolejowym pod zabudowę produkcyjną,
2. przywrócenie rolniczego przeznaczenia fragmentu działki w Lipcach między ulicą Wiosenną a Reymonta, zgodnie z obowiązującym planem miejscowym,
3. przywrócenie rolniczego przeznaczenia fragmentu działki w Lipcach między ulicą Wiosenną a Reymonta, zgodnie z obowiązującym planem miejscowym,
4. wydzielenie działki na wysokości ubojni drobiu w Lipcach R. pod działalność gospodarczą.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński uwzględnił 3 pierwsze uwagi natomiast nie uwzględnił uwagi 4. Gdyby uwaga została uwzględniona wówczas uchwała byłaby przyjęta z naruszeniem studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego i zostałaby uchylona.
Załącznik nr 1 do uchwały dotyczy rozpatrzenia tej uwagi. Propozycja Wójta Gminy jest aby rozstrzygnąć tę uwagę negatywnie.  

Następnie odniósł się do kolejnych załączników projektu uchwały mówiąc, że załącznik 2 i 3 są to dwie sekcje rysunku miejscowego planu a załącznik 4 zawiera skutki finansowe związane ze zmianami w planie.
Członek komisji Danuta Łaska zapytała o zmianę dotyczącą działek parafialnych. Interesowało ją dlaczego tereny budowlane stały się rolnymi, czyli na czyje życzenie obniżyły swoją wartość i czy parafia nie będzie w związku z tym mogła dochodzić należnego odszkodowania. 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że ksiądz zrezygnował parafialnych terenów budowlanych.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy jest na piśmie, że ksiądz rezygnuje z terenów budowlanych? Pan Wójt Jerzy Czerwiński i Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedzieli, że nie posiadają żadnego pisemnego potwierdzenia tego życzenia.
Projektant Andrzej Bargieła powiedział, że w każdym momencie można  spisać notatkę służbową, że w takim i w takim temacie tak uzgodniono.
 Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy są jeszcze inne zmiany w tym planie, które mogłyby skutkować dla gminy obowiązkiem wypłaty odszkodowania za pomniejszenie wartości czyjejś własności. 
Projektant Andrzej Bargieła odpowiedział, że nie ma.
Ad.5- Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie. 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
Ad.6 -Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/30/07 z dnia 25 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich.
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy w projekcie tej uchwały nie   powinna być ujęta Gminna Biblioteka Publiczna ? 
Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik powiedziała, że do czasu sesji zostanie wyjaśnione co z Gminną Biblioteką .
 Członek komisji Danuta Łaska zapytała, czy w związku z zapisanym w projekcie uchwały zastrzeżeniem dotyczącym nieodpłatnego korzystania z części pomieszczeń ośrodka kultury przez pracowników GOPS, nie powinno się też zastrzec nieodpłatne korzystanie z przekazanych pomieszczeń przez Radę Gminy i Urząd Gminy. Radni uznali jednak, że to byłaby przesada, bo jest to oczywiste.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr V/30/07 z dnia 25 kwietnia 2007 r. w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich, wnioskując o sprawdzenie i wprowadzenie do projektu uchwały Gminnej Biblioteki Publicznej. Wyniki głosowania 8 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
Ad.7- Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny. Dodała, że dotyczy to działki państwa Stefaniaków, wyrazili zgodę na nieodpłatne przekazanie.  
Do przedstawionego projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny nie zgłoszono uwag.
Ad.8- Z projektem uchwały w sprawie określenia wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właściciela nieruchomości oraz przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia na opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska.
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy podniesione zostały kryteria?
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że kryteria się nie podniosły. Do tej pory sprawy te były regulowane zarządzeniem Wójta Gminy a teraz określa je Rada Gminy.
Ad.9- Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przedstawiła projektu uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2010. Dodała, że projekt uchwały dotyczy klubu „Jutrzenka”.
Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że Gmina powinna też brać pod uwagę i inne organizacje pozarządowe działające na jej terenie.  

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przyznała, że wprawdzie jest taki obowiązek, ale gmina ograniczyła się tylko do klubu „Jutrzenka.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2010. Wynik głosowania - 7 głosów za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymujący.
Ad.10- Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich. Dodała, że jest to kolejna umowa najmu i Wójt Gminy musi uzyskać zgodę od Rady Gminy .
Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy były inne podania o wynajem tego lokalu? Zapytała także jaki jest koszt wynajmu?

 Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że nie było innych chętnych. Koszt wynajmu wynosi 250 zł brutto plus opłata za energię.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała jaki jest koszt ogrzewania 1 m?
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że nie ma kalkulacji. 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przypomniała, jaki był stan tego lokalu i dlatego ta cena nie była wygórowana. Osoba ta wykonała duży remont.

Członek komisji Tomasz Milewski po szybkiej kalkulacji stwierdził, że gmina dokłada do tego lokalu.
Sekretarz Gminy Jolanata Bartosik zostanie taka kalkulacja zrobiona i czynsz zbędzie negocjowany.
Członek komisji Zofia Wielec zwróciła uwagę, że jest to pomieszczenie dochodowe.
Członek komisji Tomasz Milewski stwierdził, że gmina powinna  przeanalizować koszty ogrzewania i albo dodatkowo dodać do czynszu albo zwiększyć czynsz.
Członek komisji Danuta Łaska powiedział, że powinno to zostać skalkulowane, żeby się nie okazało, że więcej płacą za wynajmowane mieszkania zwykli lokatorzy  niż przedsiębiorcy  za lokal dochodowy.
Ad.11- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie stawek od środków transportowych i powiedziała, że uchwała ta musi zostać zmieniona, gdyż podwyższone zostały stawki minimalne w rozporządzeniu a stawki w uchwale nie mogą by niższe. Dalej poinformowała, że pozostałe uchwały podatkowe proponuje się pozostawić niezmienione. Podatek rolny proponuje się pozostawić w wysokości zaproponowanej przez GUS tj. 34,10 zł .
Do przedstawionej informacji i projektu uchwały w sprawie stawek od środków transportowych nie zgłoszono uwag.
Ad.12- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie pomocy finansowej dla powiatu.
Członek komisji Zofia Wielec zapytała ile dzieci z naszej Gminy korzysta z porad poradni psychologicznej?
`
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie dysponuje na dziś takimi danymi, uważa że na koniec roku taka informacja będzie.

Członek komisji Danuta Łaska powiedział, że jest to niezwykle ważna i potrzebna pomoc, której nie jesteśmy w stanie zapewnić na terenie gminy, dlatego nawet dla kilku dzieci to się po prostu  opłaci.

Ad. 13- Z projektem uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso zapoznał Wójt Gminy Jerzy Czerwiński.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z treścią pisma, które wpłynęło od sołtysów i dotyczyło podwyższenia prowizji .

Poinformowała także, że wprawdzie przedstawiła pismo, jednak nie otrzymała wówczas żadnego projektu uchwały na komisji poprzedniej czyli merytorycznej, nie ma więc koniecznej opinii właściwej komisji. Zgłosiła zapytanie do komisji i pana wójta, czy temat podejmować na tej sesji czy po właściwej analizie  na następnej ? Dodała, że trzeba byłoby zwołać komisję Rozwoju Gospodarczego i Spraw Społecznych.
Członek Tomasz Milewski powiedział, żeby podejść spokojnie i rozważyć temat na kolejnej sesji. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że była dzisiaj narada z sołtysami i ustalono propozycję stawek.

Członek komisji Anna Czajka powiedziała, że należałoby się zorientować ile sołtysi zarabiają w innych gminach ?  

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zaproponował także aby wycofać z sesji projekt uchwały.

Ad.14- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i wniosków. 

Ad.15- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu.
Członek komisji Danuta Łaska  zapytała czy planowano zakup  autokaru? Dodała, że ten się psuje, ponieważ już się wysłużył, natomiast potrzeby związane z obowiązkiem dowożenia dzieci do szkół są coraz większe i dość ryzykowne jest opieranie się jedynie na tym jednym wysłużonym środku transportu. W czwartek autobus stanął, strażackim samochodem rozwożono dzieci. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że w przyszłym roku jest autobus planowany do remontu, do naprawy blacharskiej. 
Członek komisji Tomasz Milewski potwierdził, że przy jednym środku transportu jest to ryzyko.
Ad.16- W punkcie tym komisja opracowała plan pracy komisji na I-sze półrocze 2010 r. 
- budżet gminy na 2010 r- styczeń

- program działania GOKSiR na 2010 r. – styczeń 

- program rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2010-styczeń

- opieka zdrowotna na terenie gminy - luty

- realizacja uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008- 2012- marzec

- sprawozdanie z realizacji programu działania GOKSiR za 2009 rok- marzec

- sprawozdanie z realizacji programu rozwiązywania problemów alkoholowych za rok 2009- marzec

- sprawozdanie z wykonani  budżetu gminy za rok 2009 - kwiecień

- zapoznanie z planami wykorzystania budynku po  byłym ośrodku pomocy w Woli D.- kwiecień 

- pomniki przyrody  w gminie- maj

- inne tematy bieżące- styczeń- czerwiec.

Następnie komisja zgłosiła tematy do planu pracy sesji na I-sze półrocze 2010 roku:
- budżet gminy na 2010 r.

- program działania GOKSiR na 2010 r.

- program rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2010-styczeń
- realizacja uchwały w sprawie wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008- 2012-

- sprawozdanie z realizacji programu działania GOKSiR za 2009 rok

- sprawozdanie z realizacji programu rozwiązywania problemów alkoholowych za rok 2009
Ad.17- W sprawach różnych członek komisji Zofia Wielec zapytała, 

kto odpowiada za porządek przy wejściu do Gminnej Biblioteki Publicznej? Leżą tam puste butelki, puste kubki, ktoś to sprzedaje ? W poniedziałek biblioteka jest nieczynna i bałagan jest do wtorku. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, ze zostaną włączone wszystkie lampy oświetleniowe w parku, gdyż tam gdzie się nie świecą,  ma miejsce dewastacja  ławek.
Członek komisji Tomasz Milewski przypomniał, że jak przyjęto uchwałą regulamin korzystania z mini parku  mówiono, że policja będzie miała podstawę do konsekwencji . Dalej zapytał ile razy była tam policja ?

Członek komisji Danuta Łaska potwierdziła, że ławki są rzeczywiście zdewastowane w miejscach nieoświetlonych. Zapytała iloma interwencjami może się pochwalić policja?
W dalszej wypowiedzi członek komisji Danuta Łaska poinformowała o zamiarze zorganizowania szkolenia dla radnych n.t. nowej ustawy o finansach publicznych , zapytała, kto deklaruje chęć uczestnictwa w takim szkoleniu, poprosiła także radnych o poprawienie oświadczeń majątkowych. 

Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała  na jakim etapie są przydomowe oczyszczalnie ścieków?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że jest podpisana umowa o dofinansowanie  w kwocie 1mln 136 tys. zł. 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że koszt wynosi 1mln 848 tys. 285. zł z czego zebrano 237 tys. zł od mieszkańców, pozyskane 1 mln 136 tys. 240 zł , dołożyć z budżetu Gminy musi dołożyć około 500 tys. zł , jest to podatek VAT, który jest niekwalifikowany.
Członek komisji Zofia Wielec zapytała jak z przyłączami na ulicy Leśnej? 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że gmina nie ma jeszcze rozeznania.
Członek komisji Jan Waszek zapytał co z tym domem w Woli D? Coś z tym tematem trzeba zrobić .
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że  wójt z Godzianowa odpowiedział, że nie weźmie pani Kuchowej.
Członek komisji Grażyna Szczechowicz zasugerowała, że powinno się z tymi ludźmi przeprowadzić rozmowy, podejść indywidualnie do każdego. 
Radni wyrazili swoje zaniepokojenie losem pozostających tam „na dziko” lokatorów i dalszymi losami tego budynku.  

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła posiedzenie.

Protokółowała:

B.Gładys


                                                                   Przewodnicząca komisji 

                                                                                 Teresa Pszczółka 

