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                                                      P R O T O K Ó Ł   Nr VII \2007
                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 29 sierpnia  2007 r

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji

P R O T O K Ó Ł  Nr VII\2007
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 29 sierpnia 2007 r
Ustawowa liczba radnych – 15
Liczba radnych obecnych na sesji – 10
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podjętych w okresie
     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym . 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania  przestrzennego gminy Lipce Reymontowskie , fragment wsi Lipce Reymontowskie . 
8. Przygotowanie placówek oświatowych do rozpoczęcia roku szkolnego 2007/2008. 

9. Informacja z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2007 r. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości .
11. Podjęcie  uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia publicznych przedszkoli prowadzonych przez gminę.

12. Podjęcie  uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.
13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową udzielaną miedzy jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych . 

14. Podjęcie  uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu inwestycyjnego .
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego. 

16. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji .

17. Wolne wnioski i informacje.

18. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady VII sesji Rady Gminy .Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 10 radnych na ogólna liczbę 15.

P u n k t  2 .-

Do przedstawionego proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 

P u n k t  3.-
Protokół z VI Sesji został wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty 9 głosami za, 0 przeciwnych , 1 wstrzymującym .
P u  n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu) .
Do przedstawionej informacji nie zostały zgłoszone uwagi .
P u n k t 5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu) 
Do przedstawionej informacji nie zostały zgłoszone uwagi. 
P u n k t 6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili :

Radny Jan Waszek zwrócił się z zapytaniem czy znany jest termin otwarcia przejazdu kolejowego Wola Drzewiecka – Drzewce ? 
Przewodniczaca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała o znaku drogowym  Lipce Reymontowskie , który jest wyrwany i leży w trawie przy drodze powiatowej od strony Chlebowa .

Zgłosiła także zapytanie : jakie działania i z jakim skutkiem podjął Urząd Gminy w celu pozyskania środków na budowę kanalizacji zwłaszcza , że właśnie trwają prace przy przebudowie linii kolejowej , pod która trzeba będzie przeprowadzić linię ? Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział od razu, że nie ma na to środków.
Radny Tracz Bogdan zwrócił uwagę , że na drodze od Świętego  do Lipiec (koło kurników ) wstawiony jest nowy znak drogowy – teren zabudowany, a na drodze od Lipiec tego znaku nie ma .

Radny Karol Dębski powiedział o potrzebie zwrócenia się do Zakładu Energetycznego o wycięcie gałęzi sięgających do linii energetycznej na ulicy Boryny.
Zapytał także  kiedy zostanie włączone oświetlenie uliczne ?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poruszyła ciągle nie załatwiony temat budowy parkingu przy mini parku i zgłosiła propozycję aby w tej sprawie  udać się w szerszym gronie do Pana Majka , który zobowiązał się do budowy parkingu.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała , że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 16.
P u n k t 7.-

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie
zmiany miejscowego planu zagospodarowani przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie .
Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów  Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie , fragment wsi Lipce R. 

Radny Tomasz Milewski  zapytał czy przed przyjęciem uchwały Pani Stachlewska nie powinna odnieść się do wątpliwości zgłoszonych na 

komisjach ? 

Grażyna Stachlewska powiedziała, że zapoznała się ze zmianą  planu, wyraża zgodę na zmiany zawarte w projekcie uchwały . Ponadto dodała ,że pisząc prośbę o zmianę planu wyraziła zgodę , że poniesie koszty wydatkowane przez gminę i chciałaby jakąś sumę przeznaczyć  na ten cel. Na zakończenie  wyraziła swoją wdzięczność za pozytywne załatwienie tematu , dziękując przede wszystkim byłemu Przewodniczącemu Rady Gminy Tomaszowi Milewskiemum oraz obecnej Przewodniczącej Rady Gminy Danucie Łaskiej, a także Wójtowi Gminy Jerzemu Czerwińskiemu . 

Uchwała Nr VII\42\07 w sprawie  zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  została  przyjęta jednogłośnie (10 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ) 

P u n k t 8.-

Dyrektor Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Agnieszka Łopatka przedstawiła informację dotyczącą przygotowania placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2007/2008 ( Informacja stanowi załącznik do protokółu)

 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, kto i kiedy będzie dokonywał czyszczenia rynien na gimnazjum ? 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że na pewno będzie to wykonane , najprawdopodobniej we wrześniu. Prace te muszą być wykonane z podnośnika a są kłopoty z jego załatwieniem.

Radny Tomasz Milewski nawiązał do przedstawionej informacji , w której napisane jest , że wystąpiono o środki na naukę języka angielskiego , pytając jednocześnie czy środki te pozyskano ?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że fizycznie tych pieniędzy jeszcze nie ma ale gdyby nawet nie udało się ich pozyskać , to język angielski będzie ponieważ jest wpisany w arkusze organizacyjne.

Radna Zofia Wielec zapytała czy Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska składała prośbę o zakup komputera do przedszkola w Lipcach ?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że przedszkole otrzyma komputer z pracowni z gimnazjum. 


 Radny Tomasz Milewski  zapytał czy nie byłoby możliwości przywrócenia wyjazdów z dziećmi na basen do Skierniewic i stworzenia nauki pływania . Dodał, że może udałoby się to załatwić w ramach lekcji wychowania fizycznego?

Dyrektor  Szkoły Podstawowej Piotr Łaski wyjaśnił, że może być basen, ale nie może być straty zajęć dydaktycznych kosztem dojazdu . Zajęcia wychowania fizycznego trwają 45 minut a doliczając dojazd tam i z powrotem,  ten wyjazd trwałby około 2,5 godziny .   

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wspomniała o wcześniejszych wyjazdach na basen , których była organizatorem. Przypomniała, że początkowo wyjazdy te były współfinansowane przez gminę z otrzymanych na ten cel środków, lecz było to bardzo krótko, potem natomiast dzięki pomocy pani dyrektor GOKSiR udało się pozyskać bezpłatnie autokar, za co jeszcze raz obecnej na sesji pani Elżbiecie Nowak podziękowała, natomiast sama ze swych diet sponsorowała dzieciom naukę pływania. Jednak mimo iż uczniowie płacili tylko za wejście na basen wyjazdy w pewnym momencie musiały być odwołane ze względu na frekwencję uczestników . Już pod koniec ubiegłego roku szkolnego próbowała jeszcze raz podjąć próbę organizacji wyjazdów i są takie planowane w tym roku. Myśli , że w kwestii autokaru pomoże jej Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Oświaty. Liczy też na pomoc obecnego tu pracującego na pływalni pana Tomasza Milewskiego.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że zorientuje się czy nie można byłoby stworzyć programu na zajęcia pozalekcyjne i pozyskać środki . Dobrze byłoby, żeby dyrektorzy szkół stworzyli razem taki program .
P u n k t 9.- 

Informację z wykonania budżetu Gminy za I-sz półrocze 2007 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak ( Informacja stanowi załącznik do protokółu).Odniosła się także do uwag zgłoszonych podczas posiedzeń komisji wyjaśniając, że badania  w ramach środków zaplanowanych na straże pożarne dotyczyły 39 strażaków, natomiast odnośnie statywu to był to statyw pod kolumnę głośnikową a nie pod pomnik .

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odniosła się do uwag o przekroczeniu wydatków na płace i pochodne w Gminnej Bibliotece Publicznej mówiąc, że na etapie tworzenia budżetu księgowa nie uwzględniła podwyżki dla bibliotekarki , co zostało uwzględnione w nowym dokumencie na II-gie półrocze .Powiedziała także , że w czerwcu zapłacono składki ZUS  i pochodne od wynagrodzeń zostały opłacone w miesiącu czerwcu, a nie przeniesione na drugie półrocze , tak jak co roku . Termin tej płatności zmienił się ze względu na przekształcenie w jednostkę kultury . Dyrektor GOKSiR zapewniła, że środków w kulturze wystarczy .  

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że zapotrzebowanie złożone do projektu budżetu było o wiele wyższe , nie zostało ono uwzględnione . Projekt budżetu  został podwyższony w stosunku do roku poprzedniego wskaźnikiem inflacyjnym, a nie zostały uwzględnione podwyżki, które miały miejsce od listopada. Pani dyrektor zapewnia jednak, że środków na kulturę wystarczy .

Radny Tomasz Milewski stwierdził , że uzyskane odpowiedzi nie są zrozumiałe gdyż plan wszystkich obowiązuje i nie tylko kulturę potraktowano wskaźnikiem .W Urzędzie Gminy mimo wypłacenia trzynastek jest minimalne przekroczenie i to rozumie . 

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak podkreśliła , że rok rocznie płace robione są szczegółowo , są rozpisywane na każdy etat i zwiększane o dany wskaźnik , który w tym roku wyniósł 1,9 % .  Zobowiązała się do zrobienia szczegółowego wyliczenia pensji od stycznia do czerwca . 
P u n k t 10.-
Przewodnicząca  Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zbycia nieruchomości  .
Z-ca Przewodniczącego Wiesław Maj zapoznał z pozytywną opinią Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w sprawie projektu uchwały .

Radny Tomasz Milewski porosił o wyjaśnienie co obejmowała sprzedaż mieszkań w domu nauczyciela , czy ten strych nie został już sprzedany ? 

Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 5 minut przerwy na wyjaśnienie zgłoszonego problemu.
Po przerwie Radca Prawny Marian Łyżeń  zajął stanowisko , że należy wyjaśnić i sprawdzić, po szczegółowym zapoznaniu się z dokumentami , jaka powierzchnia strychu stanowi część sprzedana i ustalić ile zostało we władaniu Urzędu Gminy 

Jeżeli okaże się , że strych jest sprzedany , Pani która ubiega się o zakup, będzie mogła go kupić od właścicieli mieszkań . 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wnioskował o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie zbycia nieruchomości . 
P u n k t 11.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia publicznych przedszkoli prowadzonych przez gminę.


Z-ca Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Zofia Widelec przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały . 


Radny Tomasz Milewski zapytał czy prawidłowy jest zapis w uchwale , że „uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Łódzkiego z mocą obowiązującą od 
1 września 2007 roku ”.  

Po różnych wyjaśnieniach w tej sprawie , ostatecznie po przerwie ogłoszonej na wyjaśnienie zgłoszonej uwagi, Radca Prawny Marian Łyżeń zajął stanowisko , że zapis w uchwale jest prawidłowy. Dodał , że od 1 września rodzice będą wpłacać czesne w pierwotnej wersji  a po wejściu w życie uchwały rodzice będą musieli dopłacać czesne. 

Uchwała Nr VII/43/07 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia opłaty za świadczenia publicznych przedszkoli prowadzonych przez gminę została przyjęta 5 glosami za, 0 przeciwnych , 5 wstrzymujących .

P u n k t 12.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy .

Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię w sprawie projektu uchwały z jednoczesnym wnioskiem komisji o  wprowadzenie do projektu uchwały nagrody w kwocie 10 tys. zł z przeznaczeniem dla Amatorskiego Zespołu Regionalnego .


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że wniosek komisji został uwzględniony w projekcie uchwały  w sprawie zmian w budżecie .


 Uchwała Nr VII/44/07 w sprawie zmian w budżecie Gminy została przyjęta jednogłośnie ( 10 głosów  za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących )
P u n k t 13.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową udzielaną miedzy jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych .


Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Maj przedstawił pozytywna opinię w sprawie projektu uchwały. 

Do projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.

Uchwała Nr VII/45/07 w sprawie udzielenia dotacji celowej na pomoc finansową udzielaną miedzy jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych została przyjęta jednogłośnie
(10 głosów  za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ).
P u n k t 14.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego .

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że w projekcie uchwały zmienione zostało nazewnictwo kredytu z inwestycyjnego na długoterminowy. Kredyt długoterminowy jest bardziej korzystny .  

Uchwała Nr VII/46/07 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego  została przyjęta jednogłośnie (10 głosów za,0 przeciwnych , 0 wstrzymujących )
P u n k t 15.-

Na wstępie tego punktu Aleksander Dałkowski  Przewodniczący Zespołu do przedstawienia opinii o kandydatach na ławników poinformował, że zespół pozytywnie zaopiniował kandydaturę Pana  Józefa Kuchty zamieszkały w Lipcach R. ul. Leśna 67 B zgłoszoną na ławnika do Sadu Rejonowego w Brzezinach ( Protokół z posiedzenia zespołu stanowi załącznik do protokółu).


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformował, że zgodnie z art. 160 ust.1 ustawy z dnia 27 lipca 2001 r. Prawo o ustroju sądów powszechnych – ławników do sądów okręgowych i rejonowych wybiera Rada Gminy w głosowaniu tajnym , z uwagi na to poprosiła o zgłaszanie osób w skład komisji skrutacyjnej .


Komisja Skrutacyjna została powołana w składzie :

1. Zofia Wielec 

2. Wiesław Maj

3. Grażyna Szczechowicz   

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z regulaminem 
głosowania  (Regulamin stanowi załącznik do protokółu).

Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i nastąpił akt głosowania.


Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej Grażyna Szczechowicz zapoznała z wynikami głosowania ( protokół Komisji Skrutacyjnej stanowi załącznik do protokółu). Na ławnika do Sądu Rejonowego w Brzezinach wybrany został Pan Józef Kuchta .


Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Brzezinach .


Uchwała Nr VII/47/07 w sprawie wyboru ławnika do Sądu Rejonowego w Brzezinach została przyjęta jednogłośnie ( 10 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących )  

P u n k t 16.-

Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone w punkcie 6 udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński , który powiedział, że  :
- odnośnie nieczynnego przejazdu w Woli Drzewieckiej - w dniu  4 września będzie wydana decyzja z Urzędu Wojewódzkiego klauzulą natychmiastowej wykonalności i będzie to podstawa do wykonywania robót

- odnośnie przycięcia gałęzi zostanie wysłane pismo do Zakładu Energetycznego 

-  włączenie oświetlenia ulicznego pociąga duże koszty-  na plan 35 tys. zł wydatkowane już  22 tys., zostanie włączone od października 

- w temacie  naprawy znaków drogowych zostanie wysłane pismo do Starostwa Powiatowego 
- odbycie wspólnego spotkana z właścicielem Multimexu w temacie budowy parkingu jest zasadne. Wójt Gminy zobowiązał się takie spotkanie umówić i pójść na nie wraz z Przewodniczącą Rady Gminy 

Radny Bogdan Tracz powiedział, że gmina Lipce R. jest jedyną gmina, w której nie świeci się latem oświetlenie uliczne .Powinno się ono palić chociaż do 2130. Dodał , że na oświetlenie uliczne powinno być zaplanowanych więcej środków . Poprosił o wyliczenie ile kosztuje 1 godzina oświetlenia ulicznego.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  podkreśliła, że temat oświetlenia ulicznego pojawiał się na wszystkich zebraniach wiejskich.

P u n k t 17.-

W punkcie wolne wnioski radny Jan Waszek powiedział o potrzebie wstawienia znaku zakazu 8 ton na nowo wybudowanej  drodze z Lipiec na Wolę Drzewiecką  oraz  o wykoszeniu poboczy przy drodze asfaltowej na Wolę Drzewiecką .

Sołtys wsi Mszadla Ryszard Świderek zwrócił uwagę na potrzebę: 

- opuszczenia poboczy przy drodze Lipce –Mszadla, gdyż wysokie pobocza przeszkadzają w odśnieżaniu drogi
- wstawienia znaku zakazu  8 ton na drodze w Mszadli na koloni Krzywa

- wykoszeniu poboczy przy drogach w Mszadli 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że Gminy Lipce R., Słupia i Godzianów  troszeczkę są traktowane przez Starostwo  jako Gminy peryferyjne z uwagi na to, że natężenie ruchu nie jest duże . Zobowiązał się, że będzie monitował aby wykonanie tych prac przesunąć na wcześniejszy termin. 

Radny Wiesław Maj zapytał o zdarzenie , które miało miejsce podczas ostatniej dyskoteki ?

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Krzysztof Tarnowski powiedział odnośnie dyskotek , że są  skargi  mówiące o tym, że bawiący się  źle się zachowują, jak również, że ochrona się źle zachowuje. On widziałby rozwiązanie poprzez założenie monitoringu na sali i przed budynkiem. Odnośnie ostatniego zdarzenia powiedział, że podobno był to odwet na ochronę . Gdyby był monitoring nie byłoby osób anonimowych. Podobnie było z wcześniejszymi zdarzeniami. Obecnie Komenda Miejska Policji w Skierniewicach wystąpiła z pismem, w  którym ostrzega, że w przypadku nie zadbania o bezpieczeństwo na dyskotece  wystąpi o cofnięcie zezwolenia .

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła o zapoznanie z treścią pisma z Komendy Powiatowej Policji.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak zapoznała z treścią pisma.. Dalej dyrektor GOKSiR powiedziała, że w temacie ostatniego zdarzenia spotkała się   z Wójtem, Sekretarz Gminy i ajentem. Ustalono, że od 8 września liczba ochrony wzrośnie o 6 osób i zostanie wymieniony dotychczasowy skład osobowy ochrony .

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała , jak daleko sięga odpowiedzialność organizatora ?

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski powiedział, że za parking i teren wokół musi odpowiadać organizator . Wynajmowani ochroniarze natomiast powinni posiadać odpowiednie uprawnienia.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że jej zdaniem dyskoteki powinny się odbywać, powinno się połączyć siły żeby zwalczać wandalizm itp. 
Mimo, że  frekwencja na dyskotekach się obniża,gdyż dyskoteki w innych miejscowościach są atrakcyjniejsze,to jednak jakieś dochody są planowane . 

Takie zdarzenie jak ostatnio zdarza się rzadko , było to pierwsze takie zdarzenie.


Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski 
jeszcze raz powtórzył , że jest gro skarg ustnych , że ochrona zachowuje się nieodpowiednio Ochrona z kolei twierdzi , że to bawiący się źle zachowują . Rozwiązaniem problemu byłoby założenie monitoringu. Należałoby się zorientować , jaki byłby koszt jego założenia .

Przewodniczący Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, jak zakończyła się sprawa incydentu z zeszłego roku ? Zapytała również  co z osobami nieletnimi , które są na dyskotece i spożywają alkohol.? 

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odpowiedział, że wobec jednej osoby jest akt oskarżenia , dwa postępowania są umorzone.

Odnośnie nieletnich jeżeli  są zgłoszenia, są powiadamiani  rodzice. Z reguły organizator nie chodzi i nie sprawdza czy dana osoba jest pełnoletnia.


Radny Tomasz Milewski  przypomniał o wcześniejszych sygnałach   dotyczących dyskotek , zgłaszanych na komisjach i sesjach mówiąc, że gdyby poważnie były odbierane nie byłoby dzisiaj tematu. O tym ,że ochrona przekraczała swoje uprawnienia , pisała o tym prasa i nic nie robiono.  Dobrze że do tej pory nie stało się nic tragicznego , że tylko co niektóre osoby dostaną wyroki do odsiedzenia . Dodał, że zdziwiony jest delikatnym pismem Komendy Miejskiej Policji. Policja nie jest od pilnowania dyskotek ,  bezpieczeństwo na dyskotece powinien zapewnić organizator. 
W dalszej wypowiedzi nawiązał do nieporządku jaki pozostaje po dyskotekach , o  kałużach i potłuczonych butelkach pod oknami Urzędu Stanu Cywilnego. Nawiązał także do przeprowadzonych kontroli przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych mówiąc, że kontrole te powinny być przeprowadzone nie w czwartek o godzinie 13-tej lecz trochę w innej porze. Należałoby się także odnieść czy wywieszki , które są w  sklepach są przestrzegane ? Kończąc powiedział, ze nie zna się czy monitoring załatwi sprawę, ale należałoby spróbować.


Dyrektor GOKSiR  Elżbieta Nowak powiedziała, że wielokrotnie słyszy, że ludzie mówią o tym, co się wydarzyło na dyskotece, ale nie ma namacalnych faktów , żeby ktoś konkretnie wymienił jakieś zdarzenie . Nikt faktycznie nie wskazuje , że to miało miejsce , nic nie zostało udowodnione . Dodała, że jeśli chodzi o odpowiedzialność za bezpieczeństwo to dotyczy to najbliższego otoczenia dyskoteki . Na pewno organizator nie zabezpiecza ochrony na dworcu i na ulicach . 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że to , że do różnych zdarzeń dochodziło na dyskotekach, to nie są wymysły i plotki . Nikt z obecnych nie chce likwidacji dyskotek , niepokoi tylko fakt ,że nie zabezpiecza się w sposób skuteczny i właściwy bezpieczeństwa korzystającej z nich młodzieży . Może założenie monitoringu byłoby lepsze niż wymiana ochrony. Z pewnością jednak w tych kosztach powinien partycypować prowadzący dyskoteki ajent. 

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski dodał, że ustawa mówi , że służby porządkowe powinny być wyposażone , wyszkolone i wyróżniające się kolorem ubioru .Ochrona nie jest od  wymierzania  sprawiedliwości. Dodał, że jak się coś wydarzy, to nikt nie będzie się pytał czy były pieniądze na zatrudnienie ochrony.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak stwierdziła, że dostrzega problem i uważa, że powinno się wspólnie i stanowczo podjąć zadziałania. Jeszcze raz podkreśliła, ze będzie wymiana ochrony, a co do monitoringu zorientuje się w kosztach .

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odniosła się do przeprowadzonych kontroli w sklepach mówiąc, że kontrole te odbyły się w czerwcu , są na tę okoliczność protokóły. Do dwóch placówek były uwagi – w jednej nie było wywieszek , w drugiej przebywały osoby nietrzeźwe .Lokal kawiarni nie był objęty kontrolą .

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  poinformował o budowie przydomowych oczyszczalni ścieków i możliwościach  pozyskania na ten cel niskooprocentowanych kredytów z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska .

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała ponownie czy są  w przygotowaniu lub czy poszły już wnioski o  kanalizację w Lipcach ?

W odpowiedzi Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział , że nie poszły bo nie ma jeszcze naboru.

Radny Tomasz Milewski przypomniał wypowiedzi byłego radnego Czesława Barańczyka , który  mówił, że dostawcy mleka są zobowiązani do budowy oczyszczalni, inaczej dostawca straci prawo do oddawania mleka. Zapytał jednocześnie czy przepis ten nadal obowiązuje ? 
Zapytał także co ze stomatologiem ?


Wójt Gminy Jerzy Cezrwiński powiedział, że postara się to sprawdzić.

Dalej Wójt Gminy powiedział o propozycji Z-cy Burmistrza z Łowicza , który zaproponował gminie Lipce R. udział w dużym, tworzonym projekcie IPI. 

Odnośnie stomatologa powiedział, że gabinet będzie czynny najprawdopodobniej od połowy września.

Radny Tomasz Milewski przypomniał , że prosił o założenie oświetlenia ulicznego w imieniu mieszkańców ulicy Nowickiej-( od pana Bartosiewicza do Jurasia  . Następnie zapytał , co z koszami na śmieci? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że 82 % mieszkańców ma podpisane umowy na odbiór nieczystości .


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała o zamiarze odbycia uroczystej sesji, podczas. której uhonorowani zostaliby strażacy , Amatorski Zespół Regionalny , państwo Dudowie , którzy zajęli III miejsce w konkursie  „Bezpieczne gospodarstwo” oraz  wręczony zostałby ostatni z przyznanych medal „Zasłużony dla Gminy Lipce R.”

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński nawiązując do wyremontowanych dróg w Woli Drzewieckiej podziękował Panu Janowi Waszkowi i Henrykowi Stefaniakowi za zaangażowanie i pomoc przy nawożeniu tych dróg kamieniem .  
P u n k t 13.-


Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad VII Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji. 
Protokołowała:

B. Gładys 
