P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
             odbytego w dniu 03 marca 2008 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie . 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku . 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zapoznanie z projektem budżetu  Gminy na 2008 rok.

5. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lipce Reymontowskie oraz o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowej instytucji kultury w Lipcach Reymontowskich . 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lipce Reymontowskie. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw zlokalizowanego w miejscowości Wola Drzewiecka .  

10. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości.

11. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie przyjęcia koncepcji programowo-przestrzennej odprowadzania i oczyszczania ścieków dla Gminy Lipce Reymontowskie. 

12. Opracowanie sprawozdania z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych za rok 2007.

13. Sprawy różne.


Ad. 1 – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła jej Przewodnicząca Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych.


Ad. 2 - Do przedstawionego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty.


Ad. 3 – Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty jednogłośnie.


Ad.4 – Z projektem budżetu na rok 2008 zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak .

W dyskusji głos zabrali:

Krzysztof Supera Prezes Klubu „Jutrzenka”, który w imieniu młodzieży przedstawił prośbę dotyczącą umieszczenia w budżecie środków na budowę  szatni z zapleczem lub zakup gotowych kontenerów z przeznaczeniem na szatnię na boisko gminne. Koszt zakupu 4 kontenerów wyniósłby około 5 tys. zł. Najkorzystniejszy były zakup 6-ciu kontenerów, wtedy koszt byłby wyższy o około 2 tys. zł.  Dalej powiedział, że w razie braku szatni może być problem z przedłużeniem licencji dla klubu.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że w tegorocznym budżecie nie ma możliwości wprowadzenia zakupu tych kontenerów ze względu na planowane rozpoczęcie budowy kanalizacji. Zaproponowała wprowadzenie tego zakupu w planie wieloletnim i czynić starania o pozyskanie środków z zewnątrz. 


Potwierdziła to Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik, która powiedziała, że należy czynić starania o środki z zewnątrz.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że zadanie jest zasadne, ale na dzień dzisiejszy jedynym realnym rozwiązaniem jest wpisanie zadania w plan wieloletni i rozglądanie się za pozyskaniem środków. 

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że koszt zakupu proponowanych kontenerów zamknąłby się kwotą około 10 tys. zł  gdyż doszłyby jeszcze inne koszty uboczne jak np. przywóz, ustawienie itp. Tak jak powiedziała Skarbnik Gminy przejęcie tego wydatku z budżetu Gminy jest prawie niemożliwe. 

Przewodniczaca komisji Teresa Pszczółka  podsumowując dyskusję w tym temacie powiedziała, ze należy szukać możliwości, żeby załatwić tę sprawę poprzez staranie się o środki z zewnątrz.

W dalszej części tego punktu Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła zmiany, jakie proponuje się w projekcie budżetu na 2008 rok tj. 
- dochody – zwiększenie dotacji na pomoc społeczna o kwotę 29 274  zł

- zwiększenie subwencji oświatowej o kwotę 95 248 zł

- wprowadzenie kwoty 55 370 zł z tytułu z tytułu zwrotu środków unijnych
Ogółem dochody wyniosłyby 6 498 589 zł

- wydatki – zwiększenie wydatków na pomoc społeczną o kwotę 29 274 zł

- zwiększenie w oświacie o kwotę subwencji 95 284 zł

- zwiększenie o 20 tys. zł na oświetlenie uliczne 
- zwiększenie o kwotę 10 tys. zł na promocję Gminy
- zwiększenie o 4 tys. zł na zakup nowego programatora do pieca w szkole podstawowej w Drzewcach 

- wprowadzenie kwoty 625 tys.zł na zagospodarowanie przestrzeni wsi Lipce R.
- wprowadzenie kwoty 2,2 mln zł na budowę kanalizacji w ulicy Nowickiej

 ( było 300 tys. )

- zwiększenie środków na budowę dróg o 134 500 zł .

- wprowadzenie środków na opracowanie dokumentacji na przydomowe oczyszczalnie ścieków – kwota 100 tys. zł
Ogółem wydatki wyniosłyby 9 704 551 zł  .

Na początku dyskusji głos zabrał Wójt Gminy Jerzy Czerwiński, który poinformował , że gmina Lipce R. prezentowała się na Targach Łódzkich „Na styku kultur” w dniach 1,2 marca br. i otrzymała tam wyróżnienie . Pokazał materiały promocyjne , które były przygotowane na targi.
         Członek komisji Danuta Łaska  stwierdziła, że nasze stoisko naprawdę robiło dobre wrażenie i w szczególnie piękny sposób wyróżniało się wśród innych dlatego to wyróżnienie słusznie się należało. Jedynym stawianym mu zarzutem była skąpa ilość i jakość informacji, co będzie trzeba jak najszybciej nadrobić. Poinformowała przy tej okazji, że zgłosiła się do niej pani Irena Milewska z propozycją przygotowania materiałów do „Wędrowniczka”- kwartalnika PTTK, który chce naszej miejscowości poświęcić jedno wydanie  i z pewnością przy współpracy z gminą jest to możliwość pozyskania dodatkowego atrakcyjnego źródła informacji o Lipcach.

Członkowie komisji Tomasz Milewski , Karol Dębski zwrócili uwagę by zrobić coś w tym kierunku, aby atrakcje Lipiec były udostępniane w weekendy. Podali za przykład Muzeum Czynu Zbrojnego, które w weekendy jest zamknięte.

Członek komisji Anna Czajka powiedziała, że na wejściu do Muzeum  jest informacja , że należy zgłosić się do GOKSiR i pracownik otwiera to muzeum. 
Stała obsługa tego muzeum wiązałaby się  z dodatkowym zatrudnieniem pracownika .

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że obsługa tego muzeum jest kwestią czysto organizacyjną . Zostało wycofane z GOKSiR zadanie obsługi boiska gminnego i odeszło pracownikowi GOKSiR wiele zadań. Dlatego, jej zdaniem, nie ma potrzeby zatrudniania dodatkowego pracownika. 


Członek komisji Zofia Wielec zapytała, gdzie w budżecie Gminy jest wpisany zakup farby na malowanie przedszkola? Zapytała także czy ktoś sprawdzał konieczność wymiany okien w szkole w Drzewcach ?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że  koszt farby na przedszkole jest zaplanowany w wydatkach bieżących. Malowanie będzie wykonywane przez pracowników robót interwencyjnych .

Odnośnie wymiany okien powiedziała, że są to okna w części mieszkalnej Szkoły Podstawowej w Drzewcach .O wymianie zdecydowała komisja , która robi przegląd raz do roku. 
Na zapytanie członka komisji Danuty Łaskiej , kto wchodzi w skład komisji , Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że jej członkiem jest ona , inspektor budowlany i dyrektor szkoły. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka wymieniając kwotę 359 tys. zł , która jest zaplanowana na dofinansowanie szkół poprosiła o rozbicie tej kwoty na poszczególne szkoły.


Członek komisji Danuta Łaska  poruszyła problem dotyczący nauki drugiego języka w naszym gimnazjum. Powiedziała, że nauka drugiego języka w gimnazjum  w ilości dwóch godzin nie uprawnia do wpisu na świadectwie, jak również do możliwości wyboru tego języka na teście, który od przyszłego roku gimnazjaliści będą pisać również z języka obcego . Podwyższenie o jedną godzinę spowodowałoby, że można byłoby umieścić ten język  na świadectwie i dać naszym gimnazjalistom takie same szanse, jakie mają ich rówieśnicy w innych gimnazjach. 

Księgowa Krystyna Tosik odpowiadając na zapytanie w sprawie dofinansowania szkół wyjaśniła, że kwota ta nie jest podzielona na poszczególne szkoły . Zostanie podzielona po zatwierdzeniu budżetu. Przedstawiła jakie było dofinansowanie do szkół na przełomie roku ubiegłego:
- do gimnazjum w Lipcach – 16 tys. zł

- do szkoły podstawowej w Mszadli – 110 tys. zł

- do szkoły podstawowej w Drzewcach - 240 tys. zł

- do szkoły podstawowej w Lipcach R. nie są dokładane środki .

Na zapytanie członka komisji Danuty Łaskiej ile zabiera się z subwencji dla Szkoły Podstawowej w Lipcach , księgowa Krystyna Tosik odpowiedziała, że przesuwa się 60 tys. zł . Danuta Łaska stwierdziła, że w takiej sytuacji powinny znaleźć się środki na dofinansowanie drugiego języka w naszym gimnazjum w ilości 3 godz. tygodniowo. Zapytała też, jaka to byłaby suma.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała, że dołożenie jeszcze jednej godziny języka obcego kosztowałoby około 9,5 tys. zł .

Komisja przyjęła wniosek zgłoszony przez członka komisji Danutę Łaską 
o zwiększenie nauki o jedną dodatkowo godzinę drugiego języka obcego w gimnazjum, wnioskując jednocześnie o wprowadzenie  poprawki do projektu budżetu.

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał jak będzie wydatkowana kwota na samorządową jednostkę kultury ? Dodał, że radni powinni otrzymać plan finansowy tej jednostki .

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiadając na zapytanie wyjaśniła, że w jednostce kultury jest na rok bieżący o 15 % mniej środków w porównaniu do roku ubiegłego. Ze względu na wyłączenie zadania pt. „boisko” zmniejszono środki na ½ etatu pracownika tj. boisko – 4 tys. zł , ½ etatu – 25 tys. zł . 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak   powiedziała, że wykonanie budżetu za rok ubiegły w tej instytucji wyniosło 299 339 zł , a na rok 2008 zaplanowano 255 800 zł. Środki pomniejszono o wydatki na utrzymanie boiska i koszty ½ etatu pracownika. Jednak  na dochody GOKSiR będą wpływać bezpośrednio dochody z dyskotek . Dodała,  że po to jest powołana samorządowa jednostka kultury, żeby mogła zarabiać , ma prawo pozyskiwać środki.

Członek komisji Teresa Pszczółka powiedział, że GOKSiR promuje gminę a pieniędzy mu się ujmuje .


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że nie po została utworzona jednostka kultury, żeby zarabiać. Kultura jest dotowana a to, że ma możliwość ubiegania się o środki nie znaczy , że gmina będzie pomniejszać budżet.  Zadała pytanie jaki jest wówczas sens pozyskiwania środków?

Członek komisji Tomasz Milewski zgłosił wniosek aby temat kultury odłożyć na poniedziałek przy omawianiu sprawozdania z działalności kultury i przyjmowaniu programu działania. 

Wniosek został przyjęty przez komisję. 

Członek komisji Jan Waszek zapytał czy w ramach „Kącika Dobrej Gospodyni” w Woli Drzewieckiej będzie zakupione wyposażenie kuchni np. garnki ? Dodał, że było to planowane .

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że nie były planowane takie zakupy w ramach „Kącika Dobrej Gospodyni”. 

Projekt budżetu Gminy na 2008 rok został przyjęty z wnioskiem o wprowadzenie zmiany w oświacie zwiększając środki na 1 godzinę języka obcego w gimnazjum .

Ad.5 – Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem budżetu w sprawie określenia zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy Lipce Reymontowskie oraz o przebiegu wykonania planów finansowych samorządowej instytucji kultury w Lipcach Reymontowskich .

Do przedstawionego projekt uchwały nie zgłoszono uwag. 
Komisja zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt uchwały 8 głosami za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących.

Ad.6 – Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka przedstawiła projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lipce Reymontowskie. 

Następnie Dyrektor Agnieszka Łopatka przedstawiła zmiany w regulaminie w stosunku do roku 2007( Informacja stanowi załącznik do protokółu)

Podczas dyskusji członek komisji Zofia Wielec zgłosiła wniosek o zmianę wysokości dodatku za wychowawstwo proponując :
 w oddziale do 10 osób- 20 zł , następnie 30 zł i powyżej 21 osób 40 zł .


Wniosek został przyjęty przez komisję 7 głosami za, 0 przeciwnych , 

1 wstrzymującym.

Projekt uchwały w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lipce Reymontowskie został pozytywnie zaopiniowany przez komisję ( 6 głosów za, 0 przeciwnych , 2 wstrzymujące).


Członek komisji Danuta Łaska zapytała o regulamin nagród, czy są takie same wymogi uchwalania jak regulaminu wynagradzania ?

Dyrektor Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że musi być uchwalony i będzie, ale pracują właśnie nad zmianami. Wymaga też konsultacji ze związkami .
Ad.7- Z projektem uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami przedstawiła Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka .

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy przy nowej wartości punktu zaplanowana kwota wystarczy na wszelkie koszty z tego tytułu ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że wystarczy, myśli że wszelkie koszty będą zrealizowane.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy wykorzystano w całości fundusz socjalny z 2007r. i zabezpieczono fundusz socjalny oświaty na 2008r.?

Księgowa Krystyna Tosik odpowiedziała, że będzie korygowany po wzroście wynagrodzeń, będzie zabezpieczony.


Projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami został zaopiniowany pozytywnie ( 8 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących).

Ad.8 – Kierownik GOPS Renata Badełek zapoznała z projektem uchwały w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w 
I kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich
Do przedstawionego projektu  uchwał nie zgłoszono uwag.
Przedstawiony projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisję

 ( 8 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).

Ad.9- Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw zlokalizowanego w miejscowości Wola Drzewiecka.

Członek komisji Tomasz  Milewski powiedział, że nie ma potrzeby wprowadzania tego regulaminu uchwałą. Regulamin powinien zostać powieszony  na placu przez wykonawcę po wybudowaniu placu. Przyjmowany uchwałą będzie powieszony po 14 dniach od ogłoszenia.

          Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że plac ten jest własnością gminy i to ona ponosi odpowiedzialność za to co się tam może wydarzyć. W związku z czym ponownie kieruje pytanie do pani sekretarz, jakie stanowisko w tej sprawie zajął radca prawny?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że zgodnie ze stanowiskiem radcy prawnego regulamin powinien być przyjęty uchwałą.

Członek komisji Jan Waszek zgłosił uwagi do placu zabaw mówiąc , że jest tam wiele do poprawki tj. siatka nie jest przywiązana , pod siatką są dziury i wchodzą psy . Zwrócił także uwagę , że obok placu zabaw jest boisko , na którym gra młodzież i jest to niebezpieczne dla dzieci . Dodał, że młodzież miał grać w piłkę na terenie Ośrodka Pomocy a teraz p. Kierownik im nie pozwala.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska  wyjaśniła, że termin usunięcia usterek na placu zabaw jest do 15 kwietnia br.Plac jest odebrany , urządzenia mają atesty i dzieci mogą się tam bawić.

Przedstawiony projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu korzystania z placu zabaw zlokalizowanego w miejscowości Wola Drzewiecka został pozytywnie zaopiniowany przez komisję ( 6 głosów za, 2 przeciwne, 0 wstrzymujących ).

Ad.10- Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości.

Podczas dyskusji członek komisji Danuta Łaska zgłosiła wniosek aby :

- działkę oznaczona nr ew.852 o powierzchni 2,86 ha 
- działkę oznaczona nr ew.369/4 i działki oznaczonej 370/4 o pow. 1,26 ha
wydzierżawić na okres 5 lat, natomiast działkę o nr ew. 765 o pow.13,50 m2
wydzierżawić na okres 1 roku. Swój wniosek uzasadniając tym, że na działce nr 765 stoi kwiaciarnia p. Chruściel i być może w przypadku zagospodarowywania przestrzeni wsi Lipce będą inne plany w stosunku do tego terenu. Podpisanie tej dzierżawy mogłoby komplikować sprawę projektantowi i nawet możliwość jej zerwania nie jest tu rozwiązaniem uczciwym. Z panią Chruściel należy otwarcie porozmawiać by miała orientację w planach gminy, a jeśli zechce wybudować estetyczny, wpisujący się w nowe otoczenie sklep to jej w tym po prostu pomóc. Obecny kształt tego budynku nie mieści się w wizji właściwego zagospodarowania centrum Lipiec. 

Zgłoszony wniosek został jednogłośnie przyjęty przez komisję ( 8 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących) 


Ad.11- Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia koncepcji programowo-przestrzennej odprowadzania i oczyszczania ścieków dla Gminy Lipce Reymontowskie.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Ad.12- Komisja opracowała sprawozdanie z działalności Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych za rok 2007( Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu)

Ad.13- W sprawach różnych Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zwróciła się z prośbą o uprzątnięcie i wykarczowanie zakrzaczeń na działce komunalnej przy ulicy Nowickiej. Powiedziała także o potrzebie zwrócenia uwagi p.J.Lechowi i osobie , która dzierżawi grunty p. L.Supery , aby także wykarczowali zachwaszczenia na swoich działkach przy ul.Nowickiej .

Członek komisji Jan Waszek powiedział o bałaganie i śmieciach wokół pawilonu GSi na gruntach naprzeciwko( grunty P.Pabiana).

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała o potrzebie napisania pisma do właściciela Multimexu przypominającego o obietnicach budowy parkingu .


Członek komisji Karol Dębski zapytał czy podjęto rozmowy z koleją odnośnie przejazdu w Lipcach R. tj. zmiany kategorii .

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła posiedzenie.

Protokółowała:
B.Gładys


                                                                   Przewodnicząca komisji 

                                                                                 Teresa Pszczółka 

