P r o t o k ó ł  

ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  oraz  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy odbytego w dniu 1 lipca 2008 r.  

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:


1. Otwarcie.
2. Zatwierdzenie proponowanego porządku.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zapoznanie się z warunkami umowy oraz sytuacją związaną z własnością eksponatów Muzeum Czynu Zbrojnego.
5. Rozpatrzenie sytuacji opieki zdrowotnej na terenie Gminy.
6. Sprawy różne.

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodnicząc Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2-Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty 9 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 3 – Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia 3 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.
Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia 7 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad. 4 – Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała z projektem umowy na użyczenie nieruchomości zabudowanej położonej w Lipcach R. obejmującej działkę o powierzchni 730 m2 i  budynku na prowadzenie Muzeum Czynu Zbrojnego.

Podczas dyskusji zapytano o ubezpieczenie budynku i eksponatów ?


 Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że budynek muzeum będzie ubezpieczać gmina a pan Murgrabia będzie ubezpieczał eksponaty.


Następnie Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała z „Oceną stanu technicznego budynku muzeum” (Ocena stanowi załącznik do protokołu).

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czym się różnią „remonty i naprawy” od „drobnych napraw” ? 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zacytowała, co Kodeks Cywilny rozumie pod pojęciem „drobnych napraw”. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że gmina nie będzie narzucać panu Murgrabii, co ma robić w muzeum. Jeśli będzie chciał wykonać jakieś prace, musi pytać Urząd Gminy o zgodę. Po jej wyrażeniu wykona prace i zostawi w Urzędzie Gminy kopię faktur z ich wykonanych.


Członek komisji Tomasz Milewski w nawiązaniu do § 2 punktu 2 projektu umowy dotyczącego kosztów usuwania szkód w budynku zapytał, kto będzie usuwał szkodę w przypadku zerwania dachu na budynku muzeum?

Pan Jerzy Murgrabia odpowiedział, że dach naprawi gmina, bo ona dostanie odszkodowanie. Dalej powiedział, że on wyraża zgodę i podpisuje przygotowany projekt umowy. Zapewnił, że będzie przeprowadzał remonty i budynek będzie wyglądał dużo lepiej. Przez ostatnie lata budynek niszczał, gmina nie wykładała wystarczających pieniędzy. Nawiązując do wcześniejszej wypowiedzi  radcy prawnego dotyczącego możliwości wykupu w przyszłości budynku muzeum  powiedział, że chciałby ten budynek rozbudować, poszerzyć, potrzebne jest mu także zaplecze. Nie ma gdzie trzymać kosiarki i innego sprzętu, nie ma sanitariatów, łazienki. Będzie chciał umieścić muzeum w Internecie a także zgłosić do międzynarodowej sieci muzeum.

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że powinien być zapis o pierwokupie.

Członek komisji Danuta Łaska potwierdziła, że na Komisji Oświaty była mowa, że na dzień dzisiejszy nie ma możliwości aby pan Murgrabia wykupił muzeum w trybie bezprzetargowym, natomiast z informacji uzyskanych od sekretarz Gminy- pani Jolanty Bartosik i radcy prawnego UG- pana Mariana Łyżnia, gdy przez kilka lat pan Jerzy Murgrabia będzie użytkownikiem i zarejestruje stowarzyszenie będzie mógł wykupić muzeum bez przetargu. Odnośnie własności eksponatów zaproponowała aby pod eksponatami umieścić tabliczki przez kogo zostały podarowane. 

Pan Murgrabia Jerzy wyjaśnił, że to, co jest w ewidencji GOKSiR, to jest opisane, że jest to własność GOKSiR.


Członek komisji Tomasz Milewsski  zapytał na jakiej podstawie twierdzi się , że 99,9 % zbiorów jest własnością pana Murgrabii a 0,01 % nie ? Gdyby pan Murgrabia występował po eksponaty prywatnie to albo by ich nie dostał albo musiałby za nie zapłacić. Pisma o eksponaty były wysyłane nieraz z pięcioma pieczątkami i prośbą, że powstaje  muzeum, że będzie udostępniane itp. Członek komisji Danuta Łaska sprostowała, że nawet w protokole z zebrania wiejskiego zorganizowanego właśnie w tej sprawie  mowa o 97% własności pana Murgrabii i 3 % innych właścicieli.

Po krótkiej dyskusji Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poprosił o ogłoszenie przerwy w celu doprecyzowania zapisu.

Przewodniczący komisji Bogdan Tracz ogłosił 10 minut  przerwy.

Po przerwie Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zaproponował aby w projekcie umowy zawrzeć ogólny zapis aby biorący do używania zobowiązał się do należytego  oznaczenia ich własności lub imienia i nazwiska darczyńcy.


Pan Jerzy Murgrabia wyraził zgodę na zaproponowany zapis.

Ad. 5- Na wstępie punktu rozpatrzenie sytuacji opieki zdrowotnej na terenie Gminy Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska jednocześnie członek Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zapoznała z pismem NZOZ „MEDICUS” Barbary Szynkaruk- Złomańczuk  z Lipiec Reymontowskich o wyrażenie zgody na przedłużenie umowy najmu lokalu w budynku znajdującym się w Lipcach R. przy ul. Reymonta 25 na okres od 1 stycznia 2009 r. do 31 grudnia 2012 r.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska poinformowała, że zgodnie z art.37 ust.4 ustawy o gospodarce nieruchomościami Wójt Gminy, po wyrażeniu zgody przez Radę Gminy, może zawrzeć umowę najmu lokalu na 3 lata bez przetargu. W przypadku  umowy na dłuższy okres Wójt Gminy jest zobowiązany do ogłoszenia przetargu. Następnie przedstawiła propozycję Urzędu Gminy aby wystąpić do Rady Gminy o zgodę i na tej podstawie Wójt Gminy może przedłużyć mowę na 3 lata. 


Pan Radosław Wrocławski zapytał od kiedy obowiązuje ten przepis?
W odpowiedzi Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska poinformowała, że od 1997 r.,a w październiku 2007 r. weszła zmiana.

Pani Barbara Szynkaruk- Złomańczuk NZOZ „Medicus” powiedziała, że wyraża ona zgodę na okres 3-letni, jeżeli rzeczywiście taki przepis obowiązuje. 


Członek komisji Tomasz Milewski zaproponował aby na najbliższej sesji Rady Gminy taką uchwałę podjąć.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zwrócił uwagę, że jest jedno „ale” dotyczące dostosowania ośrodka zdrowia. Uprzedził, że w umowie najmu będzie zapis o przystosowaniu ośrodka do aktualnych przepisów w terminie do końca czerwca 2011 roku. Uzasadnił, że taka jest rola Wójta Gminy aby dbać o to, co będzie dalej, bo do końca 2012 roku ośrodek musi być dostosowany. Nie może być sytuacji, że od 1 stycznia 2012 r. ośrodek nie będzie mógł działać.


  Pani Barbara Szynkaruk- Złomańczuk NZOZ „Medicus” zabierając głos podziękowała Przewodniczącej Rady Gminy, Przewodniczącej Komisji Oświaty i Wójtowi Gminy za zaproszenie i na wstępie zapoznała z działalnością NZOZ „MEDICUS”( Informacja stanowi załącznik do protokółu ).
Dalej powiedziała, że z dniem 21 listopada 2007 r. została zobligowana przez Wójta Gminy do przeprowadzenia generalnego remontu pomieszczeń i dostosowania ich do wymogów Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 10.11.2006 r. Uważa, że zakres koniecznych prac zdecydowanie wykracza poza bieżące naprawy i konserwacje zapisane w obowiązującej umowie najmu. W całym województwie  nie spotkała się, aby ktoś z niepublicznych zakładów został zobligowany do takiego dostosowania placówki. Na potwierdzenie zacytowała fragmenty artykułów z „Głosu Skierniewic” z dnia 28 listopada 2007 r. i 10 kwietnia 2008 r. z których wynika, że Gminy Nowy Kawęczyn, Bolimów i  Słupia inwestują w remonty ośrodków. Zadała pytanie dlaczego w Lipcach zrzuca się to na dzierżawcę, który ma wykonać prace dostosowawcze na kwotę kilkudziesięciu tysięcy złotych. Dlatego też skierowała pismo do Rady Gminy aby wspólnie zastanowić się i wypracować konsensus w tym temacie . Jej zdaniem byłoby niesprawiedliwe aby te prace scedować tylko  na jej osobę. Zakres prac jest bardzo rozległy, tu wymieniła szereg punktów do wykonania. Poinformowała, że został wykonany przez gminę podjazd dla  niepełnosprawnych, który był także jednym z punktów programu dostosowania, za co podziękowała. Dużym problemem będzie wykonanie toalety dla niepełnosprawnych. Na zakończenie powiedziała, że w umowie najmu jest zobligowana do bieżących napraw i konserwacji dlatego też jeszcze raz podkreśliła, ze nieuczciwym byłoby, aby prace dostosowawcze miała wykonać sama. 


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że z artykułów prasowych nie wynika, że Słupia czy inne gminy będą przystosowywać ośrodki zdrowia z środków budżetowych. Przyznała rację, że Gminy wykonują remonty, ale gmina Lipce także remont w ośrodku zdrowia zrobiła. Teraz jest popsuta toaleta od dłuższego czasu, jej zdaniem  są rzeczy, które trzeba na bieżąco naprawiać. 

Pani Barbara Szynkaruk- Złomańczuk NZOZ „Medicus” odpowiedziała, że sedes potłukł pracownik Urzędu Gminy.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że pracownik Gminy przepychał ubikacje i sedes pękł, nie zrobił tego umyślnie. Dodał, że jest już naprawiony. Dalej powiedział, że działalność pani doktor Złomańczuk jest zwykłą działalnością jak każda inna. Remont w ośrodku zdrowia był wykonany dzięki poprzedniej Radzie i Wójtowi Gminy. Pani stomatolog włożyła duże pieniądze na uruchomienie gabinetu, pani farmaceutka też i chętnie wykonują wszelkie prace. Mówiąc o programie dostosowania powiedział, że obowiązek przystosowania lokalu do świadczenia usług medycznych spoczywa na pani doktor, nie na Wójcie Gminy. Gmina nie musiała robić podjazdu, a go zrobiła, i tu już jest duży krok zrobiony ze strony Urzędu. Podał przykład, że w Koluszkach lekarze sami dostosowują budynki, bo jest to w ich interesie. Dlatego mówił o długoletniej umowie i przetargu, by się zgłosił ktoś, kto dostosuje budynek. Podsumowując powiedział, że może być sytuacja, że pani doktor zrezygnuje w 2011 roku, ośrodek będzie niedostosowany i gmina zostanie bez ośrodka i bez lekarza. Dlatego też chce tak zrobić, żeby ośrodek był dostosowany i żeby był lekarz. 
Następnie nawiązał do przytoczonych artykułów prasowych mówiąc, że jest tam mowa o remontach, nikt nie pisze o dostosowaniu ośrodków. Remonty zostały przez gminę wykonane, on jako Wójt musi się zabezpieczyć na przyszłość. Jeszcze raz podkreślił, że działalność pani doktor jest działalnością gospodarczą jak każda inna.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska jednocześnie członek komisji stwierdziła jednak, że nie jest to zwykła działalność gospodarcza, a bardzo ważna sfera naszego życia społecznego, dlatego już od kilku miesięcy występowała o to spotkanie. Zadawała też pytanie wynikające z przepisów prawa i zapisów obecnej umowy najmu dotyczące  właśnie tego kto powinien dokonać dostosowania ośrodka do nowych wymagań i zapoznała z opinią radcy prawnego Urzędu Gminy dotyczącą przystosowania lokalu do świadczenia usług medycznych i poniesienia kosztów z tym związanych (Opinia stanowi załącznik do protokółu).


Pani Barbara Szynkaruk- Złomańczuk NZOZ „Medicus zadała pytanie czy jeżeli przystosuje ośrodek to jaką ma gwarancję, że będzie miała umowę najmu na kolejne 3 lata ?

Wójt Gminy  Jerzy Czerwiński odpowiedział pytaniem, jaką będzie miał gwarancję, że pani doktor nie podziękuje na koniec 2011 r. i gmina zostanie bez dostosowanego ośrodka i bez lekarza?

Członek komisji Tomasz Milewski zasugerował, że pan Wójt Gminy winien spotkać się panią doktor i znaleźć konsensus, a potem  zapoznać radnych. Temat wymaga przedyskutowania, jest wiele niewiadomych.  Radni po krótkiej dyskusji również stwierdzili, że pan Wójt Gminy powinien spotkać się z panią doktor i innymi dzierżawcami pomieszczeń ośrodka,  przedyskutować możliwe , konkretne  i sprawiedliwe  rozwiązania, a następnie przedstawić je pod rozwagę radnym.

Pani Barbara Szynkaruk- Złomańczuk NZOZ „Medicus” wyraziła zgodę na spotkanie w tym temacie. 

Na zakończenie dyskusji komisje przyjęły wniosek aby pani doktor odbyła spotkanie z panem Wójtem Gminy i innymi zainteresowanymi w celu wypracowania konsensusu dotyczącego przystosowania pomieszczeń w ośrodku zdrowia do wymogów określonych w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 10.11.2006 r. w sprawie wymagań jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej a następnie aby radni zostali zapoznani z wypracowanym stanowiskiem na najbliższych posiedzeniach komisji. Wniosek został przyjęty jednogłośnie – 9 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.6- W sprawach różnych Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismem, które wpłynęło do wiadomości Rady Gminy z Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji w Lipcach R. w sprawie dofinansowania z budżetu Gminy remontu sali widowiskowej (pismo stanowi załącznik do protokołu). W związku z informacją uzyskaną od pani dyrektor na jednej z komisji po remoncie nie będzie tam dyskotek, byłaby więc to sala reprezentacyjna w naszej gminie. Toalety przy niej są natomiast w fatalnym stanie. Uważa więc, że należałoby podjąć starania o środki na ten cel by remont wykonano, jak chciałaby pani dyrektor,  w tym samym czasie. 
         Członek komisji Tomasz Milewski zapytał jednak skąd pani dyrektor będzie pozyskiwać środki jeśli zabraknie dyskotek, a poza tym jeśli nie w sali GOKSiR-u to gdzie mają być organizowane? Jeśli ma ich nie być wcale to on się nie zgadza. 
           Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że jest po rozmowie ze Skarbnik Gminy i nie ma możliwości przeznaczenia kwoty 45 tys. zł na dofinansowanie remontu sali widowiskowej. Jeszcze raz podkreślił, że są rozpoczęte inwestycje i nie ma fizycznej możliwości. Następnie Wójt Gminy zapoznał z innymi pismami z Gminnego Ośrodka Kultury, które wpłynęły do niego, a dotyczyły 
- potrzeby podjęcia decyzji o zaprzestaniu organizacji dyskotek w sali GOKSiR

- zaakceptowania do realizacji dokumentów związanych z przeprowadzeniem procedury przetargowej na remont sali widowiskowej (pisma stanowią załącznik do protokołu).


Podczas dyskusji w tym temacie Wójt Gminy poinformował, że tak samo jak pozyskują środki dyrektorzy szkół, tak samo może GOKSiR. Jest „Kapitał ludzki” skąd można pozyskiwać środki , właśnie szkoły składają wnioski.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała o potrzebie podjęcia interwencji w temacie wymiany okien w Domku Reymonta. Mimo próśb i zobowiązań do działań  zmierzających do tego, aby  zachować charakter historyczny tego budynku  wymieniono okna na plastiki.   
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Zastępca Przewodniczący

 Komisji Wiesław Maj podziękowała za udział i zamknął posiedzenie komisji .
Protokółowała:                                                Przewodniczący Komisji 
B. Gładys                                                                    Bogdan Tracz
                                                                           Przewodnicząca Komisji 
                                                                                   Teresa Pszczółka 
