P R O T O K Ó Ł Nr …..
z wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Rewizyjnej Rady Gminy odbytej w dniu 9 maja 2012 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Przegląd dróg na terenie gminy.

5. Kontrola inwestycji wykonanych na terenie gmin:

     a) plac zabaw w Chlebowie
     b) droga w Woli Drzewieckiej kolonia Podstacja. 

Godz. 15.30 

6. Informacja o poczynaniach i planach na przyszłość Stowarzyszenia „PRODESSE” z Głowna.

7. Omówienie wyników kontroli przeprowadzonej w GOKSiR.
8. Sprawy różne.

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2- Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty bez zmian.

Ad. 3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 13  głosami za, 0  przeciwnych,  1 wstrzymującym.

Ad. 4- W punkcie tym komisja wraz z sołtysami dokonała przeglądu dróg. Protokół z przeglądu dróg stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Ad. 5- Komisja skontrolowała plac zabaw w Chlebowie i drogę w Woli Drzewieckiej na kolonii Podstacja. 

Komisja Rewizyjna na posiedzeniu 16 maja br. omówi wyniki i opracuje protokół z kontroli.
     Ad. 6- Informację o poczynaniach i planach na przyszłość Stowarzyszenia Wspierania Dobrej Praktyki Pedagogicznej „PRODESSE” z Głowna przedstawiły Prezes Zarządu Aleksandra Ogłoza  i Wiceprezes Zarządu Agnieszka Łaska  (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Podczas dyskusji członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że przykro jest słyszeć, że stowarzyszenie rezygnuje z wynajmu budynku. Po przejęciu budynku przez stowarzyszenie wszyscy mieli nadzieję, że budynek nie będzie niszczał. Zwróciła się z prośbą aby dzieci objęte opieką przez tutejszy GOPS i Caritas mogły uczestniczyć w koloniach integracyjnych, o których wspominały panie ze stowarzyszenia.  


Członek komisji Grażyna Szczechowicz jednocześnie mieszkanka Woli Drzewieckie powiedziała, że jest jej smutno, że budynek wraca do gminy. Nie ma zamiaru okładać pań ze stowarzyszenia klapsami, gdyż zamiar utworzenia ośrodka edukacyjno-terapeutycznego był piękny, nie udało się pozyskać środków. Nawiązała do komisji gdy omawiano temat ochrony zwierząt i związanych z tym środków, i powiedziała, że chyba coś jest nie tak skoro nie ma pieniędzy na dzieci niepełnosprawne. 


Prezes Zarządu Aleksandra Ogłoza powiedziała, że przepisy idą w kierunku, że gmina może zorganizować nauczanie dziecka upośledzonego w normalnej szkole, w normalnej klasie. Koszt kształcenia dla gminy będzie niższy.


Członek komisji Danuta Łaska powiedział, że jej zdaniem koszty przesuną się na gminę a poszkodowanymi będą dzieci. Oprócz papierologii, szkoła musi zapewnić specjalistów: pedagoga, psychologa, oszczędności żadnych. 


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka wyraziła swój niepokój o dalszy stan budynku w Woli Drzewieckiej.

Z uwagi na wyczerpanie tematu Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy podziękował pani Prezes i Wiceprezes Zarządu Stowarzyszenia „PRODESSE” za udział w komisji.

    Ad. 7- W punkcie dotyczącym omówienia wyników kontroli przeprowadzonej w GOKSiR Przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy odczytał zalecenia zgłoszone w wyniku kontroli gospodarki finansowej a Przewodnicząca komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka odczytała odpowiedzi w tym temacie (Pismo Wójta Gminy z dnia 1.03.2012 i pismo Dyrektora GOKSiR z dnia 20.03.2012 r. stanowią załączniki do niniejszego protokółu).
W trakcie odczytywania komisja zgłosiła zapytania i uwagi dotyczące:

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał czy Pani Dyrektor GOKSiR udzieliła odpowiedzi na wszystkie zalecenia? Nawiązał także do kontroli przeprowadzonej w GOKSiR w latach poprzednich i zgłoszonych wówczas zaleceń.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie ma odpowiedzi, tylko na niektóre rzeczy tj. co z oryginałami dokumentów, co zrobiono z delegacjami, co z kosztami alkoholu i w jaki sposób została rozliczona darowizna na stroje? Są rzeczy, które księgowy w kolejnych latach naprawi. Pozostałe rzeczy są wyjaśnione. 

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że kontrola została przeprowadzona, jest protokół, są zalecenia. Wyjaśnienia na zalecenia złożyła. Nie otrzymał odpowiedzi, że Wójt się z tym i z tym nie zgadza. Do tej pory nie wie co jest dobrze, co źle,  w jakim zakresie jest to niepoprawne? W jej rozumieniu jako nie księgowej analizowała nieprawidłowości, natomiast żeby wiedzieć jaki to ciężar rachunkowy zgłosiła się do specjalisty. Naruszenia nie są rażące i karygodne. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Stefaniaka dotyczącej poprzedniej kontroli powiedziała, że zalecenia rzeczywiście były ale ogólna ocena była dla GOKSiR korzystna. Lepiej żeby zaleceń nie było  ale zdarzają się w każdej instytucji. Odczytując wynik z poprzedniej kontroli podkreśliła zapis z oceny, że „środki publiczne są wydawane w sposób racjonalny”. Uważa, że  uchybienia z obecnej kontroli nie są rażące i nie wpływają na gospodarkę finansową GOKSiR. 


Członek komisji Anna Gidrewicz wskazała, że w regulaminie premiowania pisze się, że premie wypłaca się jak są na to środki? A w piśmie Pani dyrektor mówi się co innego?

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że regulamin został opracowany i zatwierdzony i jednocześnie wskazuje się, że jest niezgodny z ustawą? Są to sprzeczności. Poprosiła o doprecyzowanie czy jest zgodny , czy nie?


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że pani Skarbnik Gminy czy Wójt Gminy powołuje się na ustawę kominową a ona posiłkując się opiniami specjalistów uważa, że nie koniecznie ustawa kominowa ma zastosowanie do GOKSiR-u. 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że samorządowa instytucja  kultury nie może wypłacać nagród, jednoznacznie wynika to z ustawy kominowej. Na szkoleniu, na którym był także księgowy z GOKSiR, podkreślano, że ustawa kominowa obowiązuje także instytucje kultury. Ustawa wskazuje kiedy się wypłaca i komu nagrody. Dodała, że dysponuje także odpowiedzią udzieloną z „Serwisie samorządowym” potwierdzoną także przez radcę prawną Urzędu.


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że ustawa o prowadzeniu działalności kulturalnej daje możliwości wypłaty premii. Regulamin premiowania został zatwierdzony przez Wójta Gminy. Radca prawny także go zaopiniował. Podkreśliła, że we wszystkich instytucjach kultury taki regulamin premiowania został wprowadzony. Nie ma zapisu, że jak jest zysk to się wypłaca. Jest to w zamian „13”pensji i jest to we  wszystkich instytucjach kultury. Obowiązuje od 2007 r i jest zgodny z regulaminem. 

Członek komisji Anna Gidrewicz zapytała dlaczego na fundusz socjalny nie było pieniędzy a na premie były?


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że do końca maja winno być naliczone 70 % środków na fundusz socjalny a we wrześniu pozostałe 30 %.

W 2011 r. w GOKSiR  wszystko zostało naliczone na koniec roku. Premii za ostatnie kwartały nie było. Odpis został zrobiony.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała dlaczego nie można zwiększyć transy dotacji w sezonie grzewczym? 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że subwencja przychodzi w 1/12 i taką transzą musi zabezpieczyć wszystko. Nie może dać np. w styczniu, lutym, marcu dwie transze a później zmniejszyć.


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że ona to rozumie ale  mając 1/12 transzy w sezonie grzewczym brakuje środków na pokrycie kosztów  nie mówiąc jeszcze o obciążenie za olej. Gdyby w pierwszych miesiącach transza była większa a później mniejsza, kwoty by to nie zmieniło. Dalej powiedziała, że odsetki karne płaci ze swoich pieniędzy. Nie jest jej winą, że  nie ma środków żeby zapłacić rachunki. Wspomniała czasy jak była gospodarzem budynku i płaciła za olej. Miała wówczas termin wydłużony, wykazywała jako zobowiązania nie wymagalne, nie było wymagalnych. W tym momencie żeby zapewnić płynność ośrodka kultury, bo z dotacji nie ma na działalność merytoryczną, te środki są pozyskiwane. 

Członek komisji Anna Gidrewicz zapytała dlaczego GOKSiR nie może przejść pod gminę tak jak oświata czy GOPS, skoro są problemy z płatnościami? 

Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła,  że właśnie samodzielna instytucja kultury została oddzielona aby pozyskiwała sama środki. Kwestia organizacyjna jest tutaj do wyjaśnienia. Same rozliczenia się nie zmienią. Podkreśliła, że dalej nie ma wyliczeń ile kosztuje 1 m2 ogrzewania. Jej zdaniem jeżeli kwota dotacji się nie zmieni to nie wierzy, że nie można tego tak zrobić, żeby zwiększyć pierwsze transze a kolejne zmniejszyć.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że wszystkie transze dzieli na 12, nie ma innej możliwości, chyba że dostanie zalecenie od Wójta, że ma  dzielić inaczej. Jednak Wójt musi sobie z tego zdawać sprawę, że narusza płynność finansową. W tej chwili ustawa nie pozwala na kredyty, nie jest w stanie utrzymać płynności finansowej.


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak stwierdziła, że są również kłopoty finansowe w GOKSiR, w tej sytuacji ona zawsze będzie miała zobowiązania wymagalne. 


Przewodnicząca komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka prosiła o zwiększenie dotacji w miesiącach zimowych a zmniejszenie w pozostałych.


Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik powiedziała, że być może znajdzie się inne rozwiązanie, aby GOKSiR płacił za olej przez cały rok ryczałtowo. Wtedy trzeba byłoby zrezygnować z dotacji. Na ten czas nie może to mieć miejsca. Po tym jak GOKSiR ureguluje zaległości, będzie taka możliwość.

Członek komisji Sławomir Supera jednocześnie księgowy w GOKSiR w odpowiedzi na zapytanie dotyczące zakupu strojów sportowych dla dzieci ze szkółki piłkarskiej wyjaśnił, że stroje zakupiono za środki, które wpłacali rodzice i dofinansowano z środków własnych GOKSiR.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała ile wynosi honorarium osób powoływanych w skład komisji konkursowych?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak  odpowiedziała, że 250 zł.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że w skład komisji powinny  wchodzić osoby z zewnątrz gdyż nauczyciele z terenu nie powinni oceniać swoich dzieci. Dodała także, że zasadnym jest żeby to byli co roku inni ludzie.


Członek komisji Zofia Wielec reasumując dyskusję  zapytała z ilu zaleceń jeszcze GOKSiR się nie wywiązał ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że wyjaśnienia złożone przez Pania Dyrektor GOKSiR są wystarczające, w przeciwnym wypadku byłoby pismo skierowane przez Wójta Gminy. 
Ad.8 – W sprawach różnych Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismami, które wpłynęły do Rady Gminy:
 1) pismo Starostwa Powiatowego w Skierniewicach z dnia 30.03.2012 r. dotyczące przeprowadzenia prac modernizacyjnych na obrębach gminy Lipce Reymontowskie  obejmujących aktualizację budynków i gruntów,
 2) pismo NZOZ „Medicus” B. Szynkaruk-Złomańczuk Lipce Reym. z dnia 10.04.2012 r. w sprawie ponoszenia opłaty za energię elektryczną w wysokości 58,5 % faktycznego zużycia i odpowiedzią w tym temacie –pismo Wójta Gminy Lipce Reym. z dnia 30.04.2012  r. 
      3) pismo NZOZ „Medicus” B. Szynkaruk-Złomańczuk Lipce Reym. z dnia 18.04.2012 r. z prośbą o przeprowadzenie remontu podłogi w gabinecie lekarskim i zabiegowym oraz pismo Wójta Gminy Lipce Reym.  z dnia 30 kwietnia 2012 r, będące odpowiedzią w tym temacie.

Ponadto Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w Biurze Rady Gminy można zapoznać się z „Oceną zasobów pomocy społecznej za lata 2009-2011 z prognozą na rok 2012”, która zostałą przygotowana przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Lipcach R.

Przedstawione pisma stanowią załączniki do niniejszego protokółu.


Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji o godz. 20.20.

 Protokółowała:
  B.Gładys                                                        Przewodniczący komisji 

                                                                                 Piotr Wieszczy

                                                                        Przewodnicząca Komisji  

                                                                                Teresa Pszczółka                                                                                                        
