P R O T O KÓ Ł  Nr 7/12

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 12 marca 2012 r. 
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Koszty utrzymania Urzędu Gminy za 2011 r.

5. Zapoznanie z realizacją wniosków komisji rewizyjnej zgłoszonych w 2011r.

6. Ustalenie przedmiotu pracy komisji w zakresie procedury absolutoryjnej.

7. Opracowanie sprawozdania z działalności komisji za 2011 r.
8. Sprawy różne. 

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Piotr Koszewski. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad.2- Do proponowanego porządku obrad  nie zgłoszono uwag.


Ad.3 – Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty- jednogłośnie 10 za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad.4 - Koszty utrzymania Urzędu Gminy za 2011 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak (Informacja stanowi załącznik do protokółu).
W dyskusji głos zabrali:

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała o koszty składek na ubezpieczenie „Pogodna Jesień” czy zakład dopłaca pracownikom? 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że zakład dopłaca 25 zł a pozostała część pokrywają pracownicy.  

Członek komisji Zofia Wielec poprosiła o przybliżenie w jakich punktach poczyniono oszczędności w porównaniu do roku ubiegłego?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że do roku 2010 r. nie ma oszczędności, wszystko drożeje np. olej, energia elektryczna itp.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy GOKSiR spłaca zadłużenie regularnie?

Członek komisji Sławomir Supera jednocześnie księgowy GOKSiR odpowiedział, że jest nota księgowa na 153 zł, resztę jest płacone regularnie.

Członek komisji Teresa Pszczółka  zapytała czy w wydatkach na olej jest  sklep P. Różyckich i kawiarnia? Dalej zapytała czy są zyski z wynajmu pomieszczeń na sklep? Czy umowa była podwyższona? 


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że podwyżka była od 1 lipca 2011 r. Za kawiarnię (52,68

m 2) wynajmujący płaci 412 zł netto a było 382 zł, za kwiaciarnię( 52m2) 357.90 netto, było 327,90 zł. Dodała, że jest to czynsz z ogrzewaniem. Dodatkowo płaci za energię elektryczną. 

Członek komisji  Teresa Pszczółka przypomniała, że komisja wnioskowała aby te opłaty zostały wyregulowane.W tym przypadku po odliczeniu kosztów ogrzewania nie ma zysku.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że w tym roku znów gmina wyjdzie z propozycją podwyżki. Tyle się udało wynegocjować.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała co jest w pomieszczeniach, które wynajmowało pogotowie?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że była osoba zainteresowana otworzeniem gabinetu masażu, ale zrezygnowała.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że zostanie umieszczone ogłoszenie w „Gazecie Lipieckie” i  internecie.

Członek komisji Ryszard Świderek zapytał o kontrolę w GOKSiR, jak wypadła ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z protokółem z kontroli w GOKSiR w temacie gospodarki finansowej przeprowadzonej w miesiącu lutym (Protokół z kontroli stanowi załącznik do niniejszego protokółu). 


Członek komisji Sławomir Supera jednocześnie księgowy w GOKSiR powiedział, że nie widzi punktu w porządku obrad n.t zapoznania się z protokółem. Myślał, że jest to dokument wewnętrzny. Wszystko jest do poprawienia, większość zaleceń już została przygotowana, odpowiedź zostanie przekazana Panu Wójtowi. Następnie przytoczył wyniki audytu z 2009 r., z którego wynikało, że kontrola gospodarki finansowej za 2008 r wypadła dobrze. Nieprawidłowości są standartowe. 


Z uwagi na to, że w temacie tym wywiązała się ożywiona i burzliwa dyskusja Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, aby zawiesić ten temat na dziś. Właściwym będzie żeby obydwie strony się wypowiedziały, żeby dyskusja była konstruktywna. Temat zostanie wznowiony na komisjach tematycznych.

Ad.5- Przewodniczący komisji Piotr Koszewski przypomniał wnioski komisji rewizyjnej zgłoszone w 2011r.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że większość wniosków została zrealizowana bądź są realizowane w trakcie i komisja będzie się temu przyglądać. Zasugerowała aby pamiętać o zapraszaniu sołtysów na komisję, na których ustalane są stawki podatków i opłat lokalnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do zebrania wiejskiego w Drzewcach, na którym trudno było wytłumaczyć, że mimo, iż podatek rolny jest wyższy w porównaniu do roku ubiegłego to jednak został  obniżony, zaproponowała aby jadąc na zebrania wiejskie przygotować jaka kwota podatku z danego sołectwa wpływa do budżetu gminy.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że rozliczenia za mieszkania i lokale użytkowe w ośrodku zdrowia za okres grzewczy 2011/2012 będzie rozliczony zgodnie z wnioskiem komisji.

Ad.6- W przedmiocie pracy komisji w zakresie procedury absolutoryjnej komisja ustaliła, że na kolejnym posiedzeniu w dniu 19 kwietnia br. o godz. 15-tej przeprowadzi kontrole w zakresie:
1) wydatków na odśnieżanie za 2011 i porównanie do roku 2010 

2)delegacje Wójta Gminy i pracowników ( ilość wyjazdów, gdzie czy były potwierdzone – miesiąc lipiec i grudzień).

Tematem kolejnego posiedzenia będzie kontrola inwestycji tj.

 1) plac zabaw w Chlebowie
 2) droga w Woli Drzewieckiej kolonia Podstacja 

Ad.7- W punkcie tym komisja opracowała sprawozdanie z działalności komisji za 2011 r.(Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu).

Ad. 8- Sprawy różne: 


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odniosła się do tematu ściętych świerków, który został poruszony na wspólnym posiedzeniu komisji Rady Gminy. Poinformowała, że decyzja zezwalająca na ścięcie 17 świerków pospolitych po obydwu stronach kolei została wydana 21 czerwca 2011 r. Zagrażały one linii kolejowej. Decyzja została wydana po oględzinach dokonanych przez pracownika Urzędu Gminy i sołtysa.


Przewodniczący komisji Piotr Koszewski zapytał czy sprawdzono ile drzew zostało wyciętych? Dodał, że można policzyć pieńki. Widział, że była ścinana także brzoza. Firma, która ścinała odjechała a drzewa były cięte nadal.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że decyzji na wycięcie jest dużo, nigdy nie dokonywano kontroli ścięcia. Świerki były własnością kolei. 

Członek komisji Teresa Pszczółka zapytała czy zrobiono coś  w temacie zalewania nieruchomości pani doktor? Czy sprawdzono ulice Słoneczną?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że gmina wystąpi o opinię do fachowca. Nie jest to prosty temat. Utwardzenie ulicy Słonecznej nic nie da.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska dodała, że  kanalizację deszczową  by trzeba było zrobić.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że nie uniknie się kosztów ekspertyzy. Trzeba wziąć specjalistę, który przejdzie, spojrzy i podpowie czy jest rozwiązanie tej sytuacji. I należy sporządzić protokół żeby było zabezpieczenie. 

Członek komisji Tomasz Strzyż zwrócił uwagę aby przypomnieć PKP o dokończeniu parkingu przy torach. Powiedział także, że z koszy przy kolei  nie są powysypywane śmieci. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że zadzwoni do PKP. Dodał, że mieszkańcy, którzy mieszkają przy kolei zobowiązali się, że będą opróżniać kosze.

Członek komisji Tomasz Strzyż zwrócił uwagę, że na sali w Drzewcach podczas treningu dzieci jest zimno.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że stowarzyszenie w Drzewcach nie przyjęło sali, salę rozlicza Zespół Ekonomiczno Administracyjny Oświaty. Sprawę przekaże Pani Dyrektor Zespołu.  

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski podziękował za udział i zamknął posiedzenie o godz.19.30.
Protokołowała:                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 

                                                                         Piotr Koszewski
