                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  X\2011

                                     Z SESJI   RADY  GMINY

                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 30 listopada 2011 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr  X\2011
Z  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 30 listopada 2011 r. 
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji –13
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2012 rok. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek leśny.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek rolny.

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości.

13. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

14. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej woj. łódzkiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu operacyjnego osobowego dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Skierniewicach. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

16. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2012.

17. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych.

18. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

19. Wolne wnioski i informacje.

20. Zakończenie obrad.  

   P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady X sesji Rady Gminy. Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 13 radnych na ogólna liczbę 15.

      P u n k t  2 .-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wnioskował o wprowadzenie do proponowanego porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w Ośrodku Zdrowia w Lipcach Reymontowskich.

 
Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie 13 głosami za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaproponowała wprowadzenie zgłoszonego projektu uchwały w punkcie 19, dotychczasowy punkt 19 stałby się 20, 20-21 itd. 

Proponowany porządek obrad wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie 13 głosami za,  0 przeciwnych,  0 wstrzymujących.

P u n k t 3.-
Protokół z obrad z IX sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią. Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do protokółu?

Uwagi nie zostały zgłoszone.

Protokół z IX sesji został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych,  0 wstrzymujących. 

P u n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu).  

Do przedstawionej informacji uwag nie zgłoszono.

P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Podczas dyskusji radna Grażyna Szczechowicz poprosiła o przybliżenie tematyki kongresu.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że związek ogólnie broni się przed marginalizacją obszarów wiejskich, bo grozi groźba metropolizacji kraju i zepchnięcie obszarów wiejskich na boczne tory. Chodzi o łączenie obszarów dużych miast aby obszary wiejskie podążały, żeby stały się bardzie atrakcyjne dla zamieszkania mieszkańców, żeby środki trafiały w wysokości takiej, jak chociaż do tej pory. Chodziło o środki na rozwój. Żeby zakusy dużych miast, trochę ukrócić. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ponieważ również uczestniczyła w tym kongresie wyjaśniła, że był to I Europejski Kongres Gmin Wiejskich. Kongres był dwudniowy, ale wraz z wójtem uczestniczyli tylko w drugim dniu. Podczas kongresu przyjęto „Deklarację warszawską” dotyczącą polityki po 2013r.dwa stanowiska : w sprawie prowadzenia działań oświatowych oraz rozwoju obszarów wiejskich. Pozyskane na kongresie materiały wskazują, że nie zajdzie żadna istotna zmiana w priorytetach na lata 2014 –2020. Dalej powiedziała, że następny kongres będzie poświęcony oświacie. Proponuje się wiele zmian np. co do urlopu zdrowotnego nauczycieli,  finansowania dowożenia dzieci i przedszkoli, tworzenia stowarzyszeń przy małych gminach itp.  Gdy będzie informacja o dacie kongresu w temacie oświaty prosi o informację bo bardzo chciałaby wziąć  w nim udział. 


Radny Łukasz Barańczyk zapytał czy POLKOMTEL planuje  kłaść światłowody na terenie gminy?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że planuje położyć 7 km światłowodu przy drogach gruntowych ty. w Woli D., przy lesie Lipieckim i w  Mszadli. Prace mają rozpocząć się w 2013 r.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała kto wchodzi w skład komisji architektonicznej i jakie były uwagi?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że w skład komisji wchodzą dwie panie urbanistki czyli fachowcy, którzy mają wiedzę o planowaniu, 1 osoba wydająca pozwolenia na budowę i ona. Komisja generalnie nie miała uwag. Zwrócono uwagę na uściślenia zapisów dotyczących wysokości budynków i na jakich terenach rolnych może się budować rolnik. Komisja pozytywnie zaopiniowała studium.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy wzięto pod uwagę zapytania, które padały podczas komisji, chodzi o żwirownie na terenie gminy?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że takie kwestie nie były podnoszone. Komisja urbanistyczna ogólnie opiniuje, czy dokument jest zgodny z przepisami. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że uwagi były kosmetyczne, dokument jest dobrze opracowany. Komisja oceniła dobrze pracę urbanisty.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała kto ma wpływ na uwzględnienie wszystkich uwag dotyczących żwirowni?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała,  że Rada Gminy, która będzie uchwalała studium. 
P u n k t  6.-
W punkcie tym interpelacje i zapytania zgłosili:


Radna Zofia Wielec nawiązując do ostatnich posiedzeń komisji powiedziała o potrzebie zmiany wyłączania oświetlenia ulicznego. Zaproponowała aby oświetlenie wyłączać o godz. 22-giej.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zgłosiła trzy zapytania dotyczące:

             - pisma do PKP w sprawie oświetlenia tunelu,

- sposobu wywiązania się przez gminę z obowiązku wypłacenia funduszu socjalnego w szkołach,

- zajęcia stanowiska przez Urząd Gminy w temacie wejść na teren szkoły w Mszadli bez zgody właściciela.
          Radna Grażyna Szczechowicz zapytała o wykup mieszkań w Domu Nauczyciela?


Radny Ryszard Świderek zapytał jak wygląda sprawa inwentaryzacji w szkole w Mszadli i przekazania majątku stowarzyszeniu?

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski wyjaśnił  w temacie wejść do szkoły w Mszadli, że jest wszczęte postępowanie, chodzi o dokumenty, które zginęły. Dokonano rozpytań i nikt nic nie wie. Prosił o zgłoszenie do komisariatu, jeżeli ktoś coś wie w tym temacie. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że odpowiedzi  na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 18.
P u n k t 7.


Z projektem uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2012 rok zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji Rady Gminy w sprawie przedłożonego projektu uchwały z wnioskiem o obniżenie ceny ustalonej w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z kwoty 74,18 zł do kwoty 55,00 zł (opinia stanowi załącznik do protokółu).


Radna Zofia Wielec zapytała jakie jest zdanie sołtysów w temacie podatku rolnego?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że w temacie podatku rolnego była gorąca dyskusja na komisjach. Wpływy z podatku łączą się jednocześnie z dopłatami do budżetu gminy. Uważa, że zaproponowana obniżka jest na granicy, daje 134 zł z 1 hektara przeliczeniowego.W Słupi, Makowie też taką  stawkę przyjęto.


Sołtysi nie zajęli stanowiska w temacie podatku rolnego.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak stwierdziła, że można zwolnić z podatków i zlikwidować gminę. Od 2014 r. gmina nie spełnia wskaźnika, potrzebuje na spłatę 700 tys. a wskaźnik pozwoli spłacić pond 300 tys. zł.

Bogate gminy mogą sobie pozwolić na zniżki, są gminy w województwie  łódzkim, gdzie stawka podatku rolnego jest ustalona w maksymalnej wysokości czyli 74 zł oraz podatki od nieruchomości na maksymalnych stawkach. W zamian za to będą prowadzone inwestycje. Nie może gmina wydawać więcej niż zarabia. Będzie oszczędzanie na odśnieżaniu, oświetleniu itp.

Radna Zofia Wielec stwierdził, że nie można straszyć podatnika, że nie będzie gmina odśnieżać i wyłączy oświetlenie.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak stwierdził, że ona nie straszy. Wszyscy muszą wziąć odpowiedzialność za uchwały i stawki podatków. O tym że zmienia się ustawa informuje od trzech lat. Nie zawsze jest wysłuchiwana. Gmina musi spełnić wskaźniki. Niczym nie można regulować oprócz podatków. Dochody z mienia nie są wysokie dlatego zawzięcie walczyła o podatek i również będzie to robiła w roku przyszłym.


Sołtys wsi Sisicka Feliks Kotlarek powiedział, że wcześniej powinna być przedstawiona sytuacja co gminie zagraża.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  przyznała, że powinna być narada z sołtysami i że nie informowano właściwie, jaka jest rzeczywista sytuacja gminy.


Radny Zdzisław Jędrzejczak zwrócił się z zapytaniem do Pani Skarbnik  czy byłaby zdecydowana zapłacić podatek wyższy o 100 %? Rolnikowi się narzuca tak wysoki podatek. Zapytał w jakiej dziedzinie są 100 % podwyżki?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  odpowiedziała, że ona też płaci podatki.

Radna Grażyna Szczechowicz zwróciła uwagę, żeby w przyszłym roku zaprosić sołtysów na  komisje rady gminy. Oni mają możliwość spotkań z rolnikami. 


Radny Wiesław Kowalski zaproponował, że dla ratowaniu budżetu, może urzędnicy gminy nie będą brać „trzynastek”?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że „ trzynastki” wynikają z ustawy, nie można zrezygnować.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że sołtysi będą zapraszani na dyskusje w temacie podatków. Dodała również, że gmina ma obowiązek dbać o wpływy, zwłaszcza, w tak trudnej sytuacji finansowej, ale podatki to nie jedyne źródło dochodów, choć pewnie najłatwiejsze. Również proponowanie inwestycji bez rzeczywistych możliwości nie jest uczciwym posunięciem. Prosi więc, by w przyszłości ta informacja była zawsze w porę i rzetelna, by móc odpowiedzialnie podejmować tak ważne dla budżetu i gminy decyzje. 

Na zakończenie dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod glosowanie projekt uchwały 

Uchwała Nr X/76/ 11 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2012 rok została przyjęta 9 głosami za, 0 przeciwnych, 4 wstrzymujących.
P u n k t 8.-

Z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji Rady Gminy w sprawie przedłożonego projektu uchwały (opinia stanowi załącznik do protokółu).

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że z ustaleniem stawek też nie było lekko, dyskusja na komisach była trudna.

Uchwała Nr X/77/ 11 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości została przyjęta 12 głosami za, przeciwnych, 1 wstrzymującym.

P u n k t 9.-

Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji Rady Gminy w sprawie przedłożonego projektu uchwały (opinia stanowi załącznik do protokółu).


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.
 


Uchwała Nr X/78/ 11 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych została przyjęta 12 głosami za, przeciwnych, 1 wstrzymującym.

P u n k t 10.-

Z projektem uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek leśny zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji Rady Gminy w sprawie przedłożonego projektu uchwały (opinia stanowi załącznik do protokółu).

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.
 


Uchwała Nr X/79/ 11 w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek leśny została przyjęta  13 głosami za,  0 przeciwnych, 0  wstrzymujących.
P u n k t 11.-

Z projektem uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek rolny zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji Rady Gminy w sprawie przedłożonego projektu uchwały (opinia stanowi załącznik do protokółu).

W przedstawionym temacie nie zgłoszono uwag i zapytań.
 


Uchwała Nr X/80/ 11 w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek rolny została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 12.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości.


Pozytywną opinię komisji w sprawie przedłożonego projektu uchwały przedstawił Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i  Finansów (opinia stanowi załącznik do protokółu).

Uchwała Nr X/81/11 w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości została przyjęta  13  głosami za, 0 przeciwnych,  0 wstrzymujących.
P u n k t 13.-

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.

Pozytywną opinię komisji w sprawie przedłożonego projektu uchwały przedstawił Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i  Finansów (opinia stanowi załącznik do protokółu).
Do przedstawionego projektu uchwały 


Uchwała Nr X/82/ 11 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego została przyjęta  13  głosami za, 0 przeciwnych,  0 wstrzymujących.
P u n k t 14.-

Projekt uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej woj. łódzkiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu operacyjnego osobowego dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Skierniewicach przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.

Pozytywną opinię komisji w sprawie przedłożonego projektu uchwały przedstawił Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i  Finansów (opinia stanowi załącznik do protokółu).

Podczas dyskusji nie zgłoszono uwag i zapytań.


Uchwała Nr X/83/11 w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej woj. łódzkiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu operacyjnego osobowego dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Skierniewicach została przyjęta głosami 10 za, 0 przeciwnych, 3  wstrzymującymi.
P u n k t 15.-

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

Pozytywną opinię komisji w sprawie przedłożonego projektu uchwały przedstawił Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i  Finansów (opinia stanowi załącznik do protokółu).

Uchwała Nr X/84/ 11 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok
została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 16.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2012.

Pozytywną opinię komisji w sprawie przedłożonego projektu uchwały przedstawił Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i  Finansów (opinia stanowi załącznik do protokółu).

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że najważniejsze żeby istniała prawdziwa  współpraca. W programie pojawił się zapis o współpracy, natomiast priorytet pozostał jeden - sport, gdyż, jak dowiedzieliśmy się na komisji, tylko Jutrzenka  startuje w konkursie na te  środki, bo to jedyny pomysł gminy na jej utrzymanie. To jednak jej zdaniem nie przeszkadza, by można było  wypracować wspólne programy wartościowe dla gminy i rzeczywiście ułatwić współpracę organizacji pozarządowych z terenu gminy, których jest naprawdę sporo. 

`Uchwała Nr X/85/11 w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2012 została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych,  0 wstrzymujący.
P u n k t 17.-
 
Informację z analizy oświadczeń majątkowych przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska i Wójt Gminy Jerzy Czerwiński (Informacje stanowią załączniki do protokółu)
Do przedstawionych informacji nie zgłoszono zapytań.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska
 ogłosiła 15 minut przerwy.
P u n k t 18.-

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński i Adwokat Agnieszka Brocka-Kaczmarek, która powiedziała m.in.:
- o majątku szkoły w Mszadli, że zawsze trzeba do takiej sytuacji, która może być czynem przestępczym podejść z optymizmem, a nie z pienizmem. Przedstawiła stan faktyczny, że pani dyrektor, która nie była pracownikiem i dyrektorem szkoły weszła na teren szkoły. Pracownik szkoły otworzył jej szkołę, bo wcześniej była jego przełożoną. Sprawa komputerów polegała na tym, że pani dyrektor zawiozła komputery do utylizacji, bo one były do utylizacji, nie nadawały się do użytku, czyli wszystko było zgodne z prawem. Jako dyrektor miała taki obowiązek. Błędem tej pani było to, że mogła to dopełnić do końca pracy, do wypowiedzenia. Jeszcze raz podkreśliła, że nie można było na tych komputerach pracować. Błędem było, że mogła wejść do szkoły w obecności pani dyrektor albo w obecności komisji. Oddała dokument rozliczyła się z komputerów, zgodnie z prawem cywilnym. Każdy komputer miał nr i każdy z nich jest w tym dokumencie, że podlegał utylizacji. Przepisy kodeksu karnego mówią, że gdy sprawca naprawi dobrowolnie szkodę, to nie ma przestępstwa i mówi także o mieniu znacznej wartość. Te komputery nie były dużą wartością i była Pani dyrektor się rozliczyła. Dlatego też odradzałaby Panu Wójtowi o zbyt pochopnym zawiadamianiu o podejrzeniu przestępstwa, bo nie ma spełnionych wszystkich znamion kodeksu karnego. Ta pani działała w dobrej wierze, może w sposób do końca prawidłowy i za to zapłaci poprzez potrącenie z odprawy. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że z tego co przedstawiło stowarzyszenie na posiedzeniu komisji 18 listopada br. dla nich komputery przedstawiały majątek, chcieli je inaczej wykorzystać. Jeśli chodzi o braki w kwocie 6 tys. zł to okazało się, że nie doszło do przekazania majątku i stan faktyczny nie zgadza się z książką inwentarzową. Jest listopad i nie wiadomo, co z tym zrobić. Na teren szkoły prowadzonej przez stowarzyszenie ktoś wchodzi w nocy, wynosi sprzęty, giną akta osobowe i w ocenie pani mecenas nic się nie stało? Ci ludzie zwrócili się do rady o pomoc, sami zawiadomili prokuraturę, ale pozostaje pytanie, czy gmina odpowiada za mienie tej szkoły i sposób jej przekazania?  Okazało się także, że stowarzyszenie samo przystąpiło do rozliczenia przejętego majątku wobec najpierw niezgodności tego co w księgach z tym co w szkole, a potem wobec braku jakiegokolwiek protokołu przekazania. Samo stowarzyszenie zgłosiło te zajścia, czy sama gmina nie powinna tego zrobić? 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że spis z natury rozpoczął się na koniec września. Fizycznie zostało wszystko spisane, gdy przyszło do ustalania wartości okazało się, że są dysproporcje, między spisem i książką. W związku z tym, gdy podpisywano umowę ze stowarzyszeniami, stowarzyszenie w Drzewcach otrzymało spis z natury a w Mszadli nie, bo nie było rozliczone. W czwartek pani dyrektor przybyła, podpisała dokumenty inwentaryzacyjne, zgodziła się z niedoborami i podpisała oświadczenie, w którym prosi o odpisanie niedoboru z odprawy. Przyznała się do czynu, że zrobiła to w niewłaściwy sposób. Jeszcze raz powiedziała, że przedstawiła dokumenty utylizacji, które powinna przedstawić wcześniej. Udowodniła, że tego sprzętu nie przywłaszczyła. Czy się nadawały komputery do dalszego użytku? Nie wiadomo. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że trudno jej zrozumieć, że Pani dyrektor weszła bez zezwolenia. Chodziło o rozżalenie stowarzyszenia, że mają klucz i nie ma ochrony mienia. Ktoś wywiózł komputery bez ich wiedzy i zgody. 18 listopada na spotkaniu ze stowarzyszeniem pani dyrektor Łopatka również twierdziła, że gmina nie wydała takiej zgody.

 Adwokat Agnieszka Brocka-Kaczmarek powiedziała, że w świetle prawnym a logicznym myśleniem jest różnica. Nie można postawić zarzutu, bo nie zostały wypełnione wszystkie przesłanki. Nie ma komputerów w domu, korzyści nie wzięła, szkodę spowodowała, rozżalenie stowarzyszenie jest, choć uważa, że jak jest ocena to nie powinny być dane dzieciom do dalszego użytkowania. Pan Wójt jako funkcjonariusz publiczny ma obowiązek zawiadamiać jak poweźmie podejrzenie, że zostało popełnione przestępstwo, tak samo jak każdy z państwa powinien zawiadomić prokuraturę, jeśli podejrzewa popełnienie przestępstwa.  Może to zrobić także stowarzyszenie, radni itp. Jednak zbyt pochopnie nie można działać. Jeżeli jest informacja, że stowarzyszenie  zawiadomiło, to już jest zgłoszone.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że rodzice i stowarzyszenie chcieli sprawdzić czy przez ten okres od września do tej pory nic się nie zmieniało. Ponownie jeszcze raz spisano majątek i już po tych uzgodnieniach zostanie przekazany stowarzyszeniu.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że stowarzyszenie z Mszadli na spotkaniu z komisjami, a potem na jej dyżurze wyraźnie stwierdziło, że ani we wrześniu, ani teraz nie otrzymało żadnego protokołu przekazywanych rzeczy, w związku z czym samo przystąpiło do spisu z natury. W imieniu rady zwróciła się więc z prośbą, by tę sprawę w końcu uczciwie i rzetelnie załatwić, bo prowadzenie tej szkoły przez stowarzyszenie jest przecież nie tylko w interesie rodziców , ale całej gminy.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że odnośnie oświetlenia ulicznego w niedługim czasie będzie zmiana: o 22,30 będzie wyłączane, bo ostatni pociąg przyjeżdża 22.07 a zapalane będzie o 16-tej. Na mini parku jest ograniczenie, zmniejszono ilość lam, będzie 9 lamp się palić.

Odnośnie odpowiedzi z PKP wyjaśnił, że poszło pismo(około 3 tygodnie temu), nie ma odpowiedzi. Dodał, że ruszył o pomoc do Urzędu Marszałkowskiego, ma obietnicę, że jeden z marszałków zajmie się tą kwestią i być może zainterweniuje w mocniejszy sposób. 
W temacie sprzedaży mieszkań w Domu Nauczyciela powiedział, że dwie panie złożyły pisma, w którym wyraziły chęć wykupu mieszkań. Jedna pani się nie zdecydowała. To mieszkanie będzie sprzedawane w trybie przetargu.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy podano termin zakupu?

Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik odpowiedziała, że w nowym roku. 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odnośnie funduszu socjalnego powiedziała, że plan finansowy jest jaki jest. W 2011 r. wiadomo było, że będzie niedoszacowanie środków w oświacie. W pierwszej kolejności są odprawy, nie mogę stwierdzić, że fundusz socjalny będzie przekazany w pełnej wysokości, świadczenie urlopowe zostało wypłacone. Do uzupełnienia odpisu w pełnej wysokości na dziś gmina nie ma możliwości, żeby zwiększyć plan finansowy.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka dodała, że gmina występowała do Ministra o brakujące 73 tys. zł na odprawy. Dostała 7300zł, pozostała brakującą kwotę musi gmina znaleźć.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10  minut przerwy.
P u n k t 19.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Ośrodka Zdrowia w Lipcach R. 


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska dodała, że na ten czas nie wiadomo na jaki okres będzie spisana umowa? Czy na okres 1 roku czy na 5? 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zgłosiła propozycję aby podjąć uchwałę na okres 5 lat. Gdy będzie potrzeba spisania umowy na 1 rok to rada gminy daje zgodę na taki okres.

Zgłoszona propozycja została zaakceptowana przez Radę Gminy.
 
Uchwała Nr X/86/11 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Ośrodka Zdrowia w Lipcach R. została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 20.-

W punkcie wolne wnioski i zapytania głos zabrał Delegat do Izby Rolniczej Jacek Dziuda. W imieniu Izby Rolniczej podziękował pracownikom GOPS i pracownicy Urzędu Gminy Katarzynie Dziuda za pomoc w zorganizowaniu i wysłaniu dużej ilości dzieci na kolonie. Gmina Lipce wysłała tych dzieci najwięcej.

W dalszej wypowiedzi powiedział o potrzebie ubezpieczenia przez rolników ozimin. W związku z tym prosił Wójta Gminy o poproszenie na teren gminy przedstawiciela firmy ubezpieczeniowej, który zapoznałaby rolników z warunkami ubezpieczenia. Poprosił także aby przypomnieć rolnikom, że odbiór zwierząt padłych jest darmowy.

W dalszej części tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismem Pani Marzeny Ziółczyk z Mszadli w sprawie ponownego zamontowania drzwi wejściowych do klatki schodowej (pismo stanowi załącznik do protokółu) 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że nie potrzebne to pismo, sprawa zostanie załatwiona. Przyszły drzwi do szkoły i jutro bądź w sobotę będą zamontowane i również będą zamontowane drzwi wejściowe do Pani Ziółczyk. 
Prezes Klubu Sportowego„Jutrzenka” Krzysztof Supera powiedział o ostatnim zdarzeniu, które miało miejsce na boisku podczas meczu „Jutrzenki’ Drzewce z „Orlętami” Cielądz podczas, którego został zaatakowany przez jednego z kibiców Cielądza. Sprawę zgłosił na policję, po wielu pytaniach  okazało się, że to zdarzenie nie miało znamion przestępstwa. Zostanie najprawdopodobniej umorzone, druga strona nie będzie ukarana. Okazało się, że to klub „Jutrzenka” Drzewce zostanie ukarany, bo nie było ogrodzenia i służba porządkowa podobno opieszale działała. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński i Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska uznali, że należy na to zdarzenie zareagować i zająć pisemne stanowisko.
Rada Gminy uznała za celowe zajęcie pisemnego stanowiska w przedstawionym temacie. 

P u n k t 21.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz.. 17.20
Protokołowała:

B. Gładys

