                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XI\2011

                                     Z SESJI   RADY  GMINY

                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 21 grudnia 2011 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr  XI\2011
Z  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 21 grudnia 2011 r. 
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 14
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Przyjęcie budżetu gminy na 2012 rok 

a) omówienie uchwały budżetowej

b) odczytanie opinii komisji stałych przez ich przewodniczących lub wyznaczonych członków komisji

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowe o projekcie uchwały  budżetowej

d) dyskusja nad projektem budżetu i głosowanie uchwały.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce R. na 2012 rok”.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej„ w ramach Podziałania 7.1.1 Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

12. Zapoznanie z planami pracy komisji na I-sze półrocze 2012 r. i przyjęcie planu pracy Rady Gminy na I-sze półrocze 2012 r.

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zakończenie obrad.  

   P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XI sesji Rady Gminy. Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 14 radnych na ogólna liczbę 15.

      P u n k t  2 .-

Do przedstawionego proponowanego porządku obrad Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła wniosek o zamianę punktu 7 z 8 . Zgłoszona uwaga został przyjęta jednogłośnie- 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 3.-
Protokół z obrad z X sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią. Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do protokółu?

Uwagi nie zostały zgłoszone.

Protokół z X sesji został przyjęty 14 głosami za, 0 przeciwnych,   0 wstrzymujących. 

P u n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu).  

Do przedstawionej informacji uwag nie zgłoszono.

P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Nie zgłoszono uwag do przedstawione informacji.
P u n k t  6.-
W punkcie tym interpelacje i zapytania zgłosili:

Radna Teresa Pszczółka zapytała czy były robione roboty wodociągowe, na skrzyżowaniu ulicy Boryny i ul. Nowickiej (przy posesji Pani Reczulskiej) w Lipcach. Dodała, że jest tam założona taśma już bardzo długo i prosiła o interwencję celem zakończenia prac.

Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że na ostatniej sesji podejmowana była uchwała o przedłużenia umowy na najem lokalu dla pogotowia ratunkowego, a słyszy się, że ma stacjonować u pana Bartosiewicza, poprosiła więc o wyjaśnienie tej zmiany. 


Następnie zapytała na co został przeznaczony kredyt (1,5 mln zł ), poprosiła o rozpisanie na co został zaciągnięty? Poprosiła o pisemną odpowiedź. 

Następnie także poprosiła o możliwość  zapoznania się z motywacją, uzasadnieniem odmowy dofinansowania wniosków z  Odnowy Wsi sformułowane przez Urząd Marszałkowski z Łodzi.
P u n k t  7.-

Joanna Karpowiak Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020.


Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odczytał opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały.


Joanna Karpowiak Skarbnik Gminy zapoznała z Uchwałą Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 14 grudnia 2011 r. Nr III/494/2011 w sprawie opinii do projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2015(Uchwała stanowi załącznik do protokółu). 
Podczas dyskusji głos zabrali:


Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o wyjaśnienie zapisu o odstąpieniu od wydania opinii o możliwości sfinansowania planowanego deficytu  budżetowego? 

Joanna Karpowiak Skarbnik Gminy odpowiedział, że nie ma opinii, bo występuje nadwyżka budżetowa, w budżecie nie ma deficytu.

Uchwała Nr XI/87/11 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020 została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.

P u n k t  8.-

Przyjęcie budżetu gminy na 2012 rok:
a) Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła projekt uchwały budżetowej

b) Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odczytał opinię komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych 

c) Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odczytała Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 14 grudnia 2011 r. Nr III/492/2011 w sprawie opinii dotyczące projektu budżetu  Gminy Lipce Reymontowskie na 2012 rok (Uchwała stanowi załącznik do protokółu)

d) Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję nad projektem budżetu:


Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag i zapytań.

Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok


Uchwała Nr XI/88/11 w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

P u n k t  9.-

Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce R. na 2012 rok”.

Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych przedstawiła opinię komisji dotyczącą projektu uchwały

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono zapytań.

Uchwała Nr XI/89/11 w sprawie uchwalenia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce R. na 2012 rok” została przyjęta 11 głosami za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymującymi.

P u n k t  10.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej„ w ramach Podziałania 7.1.1 Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki przedstawiła Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy

Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odczytał opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Nie zgłoszono głosów w dyskusji

Uchwała Nr XI/90/11 w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej„ w ramach Podziałania 7.1.1 Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki została przyjęta  14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  11.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy przedstawiła Joanna Karpowiak Skarbnik Gminy.


Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odczytał opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały.


Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag i zapytań.

Uchwała Nr XI/91/11 w sprawie zmian w budżecie gminy została przyjęta    14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  12.

W pierwszej kolejności z planem pracy komisji zapoznała Teresa 

Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Następnie przedstawili plany pracy komisji Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Piotr Koszewski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej (Plan pracy stanowią załącznik do niniejszego protokółu).

Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na I-sze półrocze.

Uchwała Nr XI/91/11 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy została przyjęta  14  głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  13.

 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński:

- odnośnie prac na skrzyżowaniu ulic Nowickiej i Boryny powiedział, że wyjaśni temat. Starał się skontaktować z Panem Wielemborkiem,  ale nie odbiera on telefonu,
-   odnośnie przedłużenia umowy na najem lokalu dla pogotowia ratunkowego powiedział, że nie jest  stroną w tej sprawie. Procedura odbywa się poza samorządem. Z tego co wie przetarg wygrała Kolumna, która ma umowę podpisaną z panem Bartosiewiczem.

Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała ile będzie kosztowało to budżet gminy tzn. ile dochodów własnych stracimy ? 

Jerzy Czerwiński Wójt Gminy odpowiedział, że ponad 10 tys. zł.
Dalej poinformował, że odpowiedzi na dwie pozostałe interpelacje odpowiedzi zostaną udzielone zgodnie z prośbą interpelantki.
P u n k t  14.
 
Wolne wnioski i informacje- o zabranie głosu poprosił Delegat do Izby Rolniczej Jacek Dziuda, który podziękował za współpracę pomiędzy Izbą i samorządem w 2011 r. Następnie życzył wszystkiego najlepszego w Nowym roku dla wszystkich zebranych, radnych, pracowników i gości zaproszonych.


W dalszej części tego punktu Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała o konieczności złożenia przez radnych korekt do oświadczeń majątkowych.

Następnie Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z pismem  Anety Malesy, które wpłynęło do Rady Gminy z prośbą o  wydanie warunków zagospodarowania terenu pod lokalizację elektrowni wiatrowych na działce 645/2 i 646.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że wskazane działki są położone na terenie objętym miejscowym planem przestrzennego zagospodarowania . Zgodnie z  planem działki położone są w terenach o zabudowie zagrodowej z mieszkaniowo-usługową oraz w rolniczych. Rada Gminy nie jest organem właściwym do ustalenia warunków zabudowy a Wójt Gminy nie ma możliwości wydania decyzji o warunkach zabudowy dla obszaru , na którym obowiązuje miejscowy plan przestrzennego zagospodarowania. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że  wniosek  o przeznaczenie w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy powyższych działek pod lokalizację elektrowni wiatrowych został częściowo uwzględniony. Potem będzie plan przestrzennego zagospodarowania i dopiero dalsza realizacja.


Na zakończenie Wójt Gminy  Jerzy Czerwiński i Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska złożyli wszystkim zebranym życzenia świąteczne i noworoczne. 
P u n k t 15.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz.17.00. 
Protokołowała:

B. Gładys

