                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XIX\2013

                                     Z SESJI   RADY  GMINY

                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 31 stycznia 2013 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr  XIX\2013
Z  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 31 stycznia 2013 r. 
Ustawowa liczba radnych – 15
Liczba radnych obecnych na sesji- 12
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4.Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 20.

8. Przyjęcie budżetu gminy na 2013 rok

a) omówienie uchwały budżetowej

b) odczytanie opinii komisji stałych przez ich przewodniczących lub wyznaczonych członków komisji

c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej 

d) dyskusja nad projektem budżetu i głosowanie uchwały. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określania inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 

11.Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego. 
13. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na uchwałę Nr V/56/11 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 22 czerwca 2011 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie wraz                   z odpowiedzią na skargę. 
14. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 
15. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

16. Wolne wnioski i informacje.

17. Zakończenie obrad.  

   P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XIX sesji Rady Gminy. Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 12   radnych na ogólna liczbę 15.


Na wstępie udzieliła głosu przybyłym mieszkańcom Świętych Nowaków w osobach: Pani Moniki Karalus, Pana Leszak Kocemby i Pana Kazimierza Śnieguły.

Monika Karalus zasygnalizowała, że jest planowane otwarcie w Pszczonowie zakładu, który będzie utylizował padłe zwierzęta. Działka, na której jest zakład, graniczy z Lipcami. Utylizacja jest związana ze znanym już mieszkańcom naszych gmin fetorem, który towarzyszył działalności Bakutiku. Produkcja, jaka jest tam planowana to 900 ton na dobę, czyli kilkakrotnie większa niż to było wcześniej. Dodała, że Lipce mają strategię rozwoju związaną z turystyką więc uważa, że taki zakład będzie miał wpływ negatywny. Powiedziała także, że jest obwieszczenie Wójta Gminy w Makowie o wszczęciu postępowania. Na zakończenie wypowiedzi poprosiła, aby wziąć temat pod rozwagę i podjąć wspólne działania dla dobra mieszkańców naszych gmin. 


Leszek Kocemba dopowiedział, że inwestora znalazł poprzedni Wójt. W zakładzie miała powstawać sucha karma dla zwierząt, teraz okazuje się, że będzie  taka sama firma jak wcześniejszy BACUTIL. Zaapelował o podjęcie działań.

Kazimierz Śnieguła poprosił o wsparcie ich inicjatywy. Podkreślił, że oni mają już FUNGIS w Makowie. Dodał, że na sesji w Makowie przekonywano, że zakład będzie z nowymi technologiami, ale on uważa, że nie można tego smrodu zamknąć na terenie jednej działki.  

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała za udział i poinformowała, że temat zostanie poruszony na komisjach, a o podjętych krokach poinformujemy.
     P u n k t  2 .-

Do przedstawionego proponowanego porządku obrad Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał w sprawie:

- regulaminu utrzymania czystości  i porządku na terenie gminy Lipce Reymontowskie 

- określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi 

- wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości 

- szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów 

Dodał jednocześnie, że zgłoszone projekty uchwał uchylają uchwały w tej sprawie podjęte na poprzedniej sesji.


Za wprowadzeniem do porządku obrad w punkcie 15 projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Lipce Reymontowskie głosowało 12 radnych, 0 było przeciwnych , 0  wstrzymujących.


Za wprowadzeniem do porządku obrad w punkcie 16 projektu uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi głosowało 12. radnych, 0 było przeciwnych , 0  wstrzymujących.

 Za wprowadzeniem do porządku obrad w punkcie 17projektu uchwały w sprawie  wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości

głosowało 12 radnych, 0 było przeciwnych, 0  wstrzymujących.

Za wprowadzeniem do porządku obrad w punkcie 18 projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów  głosowało 12 radnych, 0 było przeciwnych ,   0 wstrzymujących.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że dotychczasowy punkt 15 stał się punktem 19, 16 punktem 20, 17 punktem 21.  

Proponowany porządek ze zmianą został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących 
                                                                 P u n k t 3.-
Protokóły z obrad XVIII sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią. Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do protokółu?

Uwagi nie zostały zgłoszone.

Protokół z XVIII sesji został przyjęty 11 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 
P u n k t 4.-
. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).
Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag i zapytań. 
P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag i zapytań.

P u n k t  6.-

Interpelacje i zapytania radnych zgłosili:


Radna Teresa Pszczółka spytała Wójta Gminy czy firmy, które odśnieżają ulice wiedzą, które ulice mają do odśnieżania? Koniec ulicy Wiosennej w Lipcach R. jest często nieodśnieżony, ludzie się skarżą

Radna Zofia Wielec powiedziała, iż pytają mieszkańcy dlaczego przy sklepie LD nie wywieziono śniegu. Zaproponowała postawienie tablicy, że nie jest to droga gminna, gdyż ludzie postrzegają, że to gmina nie odśnieża tej drogi.
Dalej powiedziała, że ostatnio niedśnieżone było wejście do Gminnej Biblioteki Publicznej, a uważa, że powinno być odśnieżone.

Zastępca Przewodniczącej Rady Gminy Anna Gidrewicz zapytała czy na Woli Drzewieckiej nie mogłaby odśnieżać lipiecka straż, bo pan, który obecnie odśnieża, jeździ z pługiem podniesionym, ludzie się skarżą. Duże problemy z wyjechaniem mieli ostatnio mieszkańcy na kolonii Podstacja.

Radny Łukasz Barańczyk  zapytał czy podjęto decyzję,  co do sposobu dostarczenia do mieszkańców deklaracji dotyczącej odpadów, czy przez sołtysów, czy drogą pocztową  i jaki to będzie koszt ?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy Dom Nauczyciela został zdjęty ze stanu posiadania Szkoły Podstawowej w Lipcach Reymontowskich?
P u n k t 7.-

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła Uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 18 stycznia 2013 r. Nr III/33/2013 w sprawie opinii do projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013-20 Gminy Lipce Reymontowskie ( Uchwała RIO stanowi załącznik do protokółu).


Następnie Skarbnik Gminy zapoznała z projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 20. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XIX/149/13 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 20 została przyjęta 9 głosami za, 2 przeciwnych,  2 wstrzymującymi.

P u n k t 8.-

Przyjęcie budżetu gminy na 2013 rok:
a) Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła projekt uchwały budżetowej na rok 2013.
b) Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odczytał opinię komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych 

c) Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odczytała Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia  18 stycznia 2013 r. 

- Nr III/31/2013 w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Lipce Reymontowskie na 2013 rok (Uchwała stanowi załącznik do protokółu)

- Nr III/32/2013 w sprawie opinii dotyczącej możliwości sfinansowania deficytu budżetowego Gminy Lipce Reymontowskie (Uchwała stanowi załącznik do protokółu).

d) Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy otworzyła dyskusję nad projektem budżetu:

Radna Teresa Pszczółka przeprosiła, że nie mogła być na posiedzeniu komisji i wróciła do tematu poruszonego na komisjach, a dotyczącego zmniejszenia środków dla GOKSiR o 15 tys. zł. mówiąc, że ma nadzieję, że to co zapisane w protokóle, iż w II-gim półroczu uda się przesunąć środki na GOKSiR, będzie zrealizowane? 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wyjaśniła, że podczas dyskusji na komisjach wypracowano konsensus, że po I-szym półroczu znana będzie sytuacja finansowa gminy, a także program działania GOKSiR i wówczas będzie można jeszcze raz przeanalizować, jakie działania i w jaki sposób będzie można jeszcze wesprzeć.

Radna Zofia Wielec zacytowała zapis z uchwał, że „upoważnia się Wójta Gminy do zaciągania kredytów” i prosiła o wyjaśnienie, bo ponoć nie można brać kredytów?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że chodzi o kredyt krótkoterminowy tzw. przejściowy i nie wchodzi w kwotę długu np. jak braknie na koncie zaciągamy w czerwcu, a spłacamy w lipcu.


Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2013 rok


Uchwała Nr XIX/150/13 w sprawie uchwalenia budżetu na 2013 rok została przyjęta głosami 8 za, 1 przeciwnym, 3 wstrzymującymi.

P u n k t  9.-

Z projektem uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określania inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso
zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XIX/151/13 w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określania inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso została przyjęta głosami 12 za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  10.-

Z projektem uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych 

zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XIX/152/13 została w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  11.-

Projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XIX/153/13 w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych,  0 wstrzymujących.
P u n k t  12.-

Projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XIX/154/13 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  13.-

Z projektem uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na uchwałę Nr V/56/11 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 22 czerwca 2011 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie wraz                   z odpowiedzią na skargę zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XIX/155/13 w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na uchwałę Nr V/56/11 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 22 czerwca 2011 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie wraz                   z odpowiedzią na skargę została przyjęta 11 głosami za, 0 przeciwnych,  1 wstrzymującym.
P u n k t  14.-

Z projektem uchwały w sprawie  rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XIX/156/13 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minutową przerwę.
P u n k t  15.-

Z projektem uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości  i porządku na terenie gminy Lipce Reymontowskie zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).


Radna Zofia Wielec poprosiła o wyjaśnienie zapisu par.22 .

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że nie można wprowadzić zapisu, żeby tabliczka z napisem „Zły pies” była na ogrodzeniu. 


 Adwokat Agnieszka –Brocka Kaczmarek poinformowała, że generalnie obecnie nie można sobie wejść na czyjąś posesję samowolnie. Dodatkowo, jeżeli na tej posesji biega pies i jest ogrodzenie, może on sobie biegać. Osoba trzecia ryzykuje, właściciel nie ponosi wówczas odpowiedzialności. Gdyby nie było ogrodzenia, wtedy ponosi odpowiedzialność właściciel. 

Uchwała Nr XIX/157/13 w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Lipce Reymontowskie została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  16.-

Z projektem uchwały w sprawie określenia terminu , częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XIX/158/13 w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  17.-

Z projektem uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).
Podczas dyskusji głos zabrali:


Radna Zofia Wielec poprosiła o wyjaśnienie zapisu, że jeżeli ktoś przebywa za granicą, to wystarczy przedłożyć tylko oświadczenie a poza terenem gminy musi być poświadczenie?

 Adwokat Agnieszka –Brocka Kaczmarek  odpowiedział, że tak.

Sołtys wsi Chlebów Mirosław Gejo zapytał co z kierowcami, których nie ma w domu przez 3-4 tygodnie?

Adwokat Agnieszka –Brocka Kaczmarek  wyjaśniła, że tego ustawodawca nie przewidział.

Radny Łukasz Barańczyk zapytał co z osobami, co wynajmują mieszkanie? Rodzic może złożyć oświadczenie, że przebywa za granicą.



Adwokat Agnieszka –Brocka Kaczmarek  odpowiedziała, że oświadczy wówczas nieprawdę. To zasada zaufania do obywateli. 


Uchwała Nr XIX/159/13 w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości została przyjęta 10 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.

P u n k t  18.-

Z projektem uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XIX/160/13 w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów została przyjęta 10 głosami za,  0 przeciwnych,  2 wstrzymujących.
P u n k t  19.

 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński. Powiedział m.in., że:
-  uczuli straż, żeby odśnieżali ulicę Wiosenną na końcówce
- przy sklepie LD, jak nie ma samochodów, to strażacy odśnieżają, jak stoją, to jest to niemożliwe. Priorytetem są drogi gminne, a pozostałe na końcu, takie jak np. parking przed LD, targowisko itp. Na wywożeniu śniegu powinno zależeć właścicielowi LD.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska poinformowała, że Pan Majek był w Urzędzie i uzgodniono, że będzie odśnieżony teren przy LD. Odśnieżono za LD, a przed nie, bo stały samochody. Pan Majek miał się skontaktować z OSP, żeby odśnieżyli.

Następnie Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział na kolejne interpelacje dotyczące:

- nieodśnieżenia wejścia do Gminnej Biblioteki Publicznej powiedział, że zawsze zaczyna się odśnieżanie od Ośrodka Zdrowia. Przyznał, iż mogło się zdarzyć, że nie było odśnieżone,
- podniesione pługi przy odśnieżaniu w Woli D. - porozmawia z Panem Misiakiem. Dodał, że generalnie Białoruśka jest na gruntowe drogi. On się stara jak może. Była już rozmowa przeprowadzona z P.Misiakiem.
Odnośnie sposobu dostarczenia deklaracji i związanych z tym kosztów Wójt Gminy powiedział, że chce się zwrócić do panów sołtysów. W temacie Domu Nauczyciela zapewnił, że jest już zdjęty ze stanu posiadania Szkoły Podstawowej w Lipcach Reymontowskich.
P u n k t  20.
 
W punkcie wolne wnioski i informacje pytano czy udało się powołać zarząd w Domu Nauczyciela?

Adwokat Agnieszka –Brocka Kaczmarek  wyjaśniła, że były spotkania z mieszkańcami Domu Nauczyciela i nie udało się dojść do żadnego konsensusu, do żadnych ustaleń, do powołania zarządu i do ustalenia regulaminu.
W związku z tym zdecydowano aby ustanowić zarząd przymusowy poprzez sąd. W lutym zostanie złożony wniosek do sądu o ustalenie zarządu. Po wniosku może się ktoś zgodzi, jak nie, to sąd powoła zarządcę profesjonalnego. Wtedy będą musieli ponieść koszty lokatorzy.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że wysłano pismo do pani Charusta z zapytaniem czy jest zainteresowana wykupem mieszkania. Jak będzie zainteresowana to zostanie ogłoszony przetarg. Jak nie to zostanie poinformowana, że jak się zwolni jakiś lokal to zostanie przeniesiona.

Radny Łukasz Barańczyk zapytał kto poniesie koszty postępowania sądowego?


Adwokat Agnieszka –Brocka Kaczmarek odpowiedziała, że gdy wygra gmina to lokatorzy poniosą koszty. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że Dyrektor Przedszkola w Lipcach dzwoniła przed sesją. Prosiła o usprawiedliwienie, że nie może dziś uczestniczyć w posiedzeniu i zobowiązała się, że zdarzenie, które miało ostatnio miejsce w tutejszym przedszkolu już się nie powtórzy. Pani dyrektor tłumaczyła, że kartkę przygotowała nauczycielka, ona nic nie wiedziała, dlatego na kartce nie było konkretnej informacji i podpisu. Powiedziała, że o 7.20 jest już w przedszkolu i można dziecko zostawić.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że na okres 6 miesięcy zostaną zatrudnione w przedszkolu 2 stażystki jako pomoc w kuchni i 1 do dzieci.
P u n k t  21.-
 Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady XIX sesji o 17.10
Protokołowała:

B. Gładys
