P r o t o k ó ł  nr 6/11

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 

27 kwietnia 2011 roku.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Działalność stowarzyszeń na terenie gminy (plany, problemy i zamierzenia).

5. Opracowanie protokółu z przeglądu dróg na terenie gminy.
6. Zapoznanie z pismem Kancelarii Prawnej w Skierniewicach dotyczącym nabycia mieszkań w Domu Nauczyciela i stanowiskiem Wójta Gminy w przedmiotowej sprawie.
7. Sprawy różne.
Ad.1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad.2- Do proponowanego porządku zgłoszono uwagę, aby zamienić kolejność punktów tj. punkt 5 - Opracowanie protokółu z przeglądu dróg na terenie gminy zamienić na punkt 6 a dotychczasowy 6 - Zapoznanie z pismem Kancelarii Prawnej w Skierniewicach dotyczącym nabycia mieszkań w Domu Nauczyciela i stanowiskiem Wójta Gminy w przedmiotowej sprawie na punkt 5. 

Zgłoszona uwaga została przyjęta jednogłośnie ( 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).
Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie ( 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących). 

Ad.3 - Komisje przyjęły protokół ze wspólnego posiedzenia odbytego w dniu 22 marca 2011 r.  14  głosami za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad.4- Działalność stowarzyszeń na terenie gminy (plany, problemy i zamierzenia)- jako pierwszy głos zabrał Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadli i Okolic Krzysztof Piechut, który powiedział, że stowarzyszenie jest zarejestrowane, ma wpis do KRS, ma regon i NIP. Ma opracowane 2 warianty zatrudnienia nauczycieli. Przy drugim wariancie brakuje 400 zł miesięcznie ale dodał, że Wójt Gminy powiedział aby podeszli pesymistycznie bo dołożenie 100  tys. zł z gminy nie stanowi problemu.

Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka poprosiła na posiedzenie komisji Skarbnik Gminy Joannę Karpowiak i poprosiła o odniesienie się kwestii poruszonej przez Prezesa Stowarzyszenia. 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że nie ma możliwości zwiększenia dotacji na szkołę. Podkreśliła, że obecnie nie ma płynności finansowej. Ostatnio zaciągnięty kredyt zabezpieczył bieżące wydatki, jest trudna sytuacja finansowa. Obawia się, że jeżeli zaistnieje sytuacja, że stowarzyszenia nie dadzą sobie rady dojdzie do zachwianie budżetu. Gmina może zabezpieczyć subwencje na ucznia i zakup oleju opałowego. 


Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadli i Okolic Krzysztof Piechut dodał, że przy pierwszym wariancie stowarzyszenie zaproponowało mniejsze godziny zatrudnienia, a na spotkaniu Wójt wymusił większe godziny zatrudnienia i teraz powstał problem. Dalej powiedział, że mają ustalone pensum 22 godziny i wynagrodzenie zasadnicze z Karty Nauczyciela i 7 % podwyżki dla nauczycieli. Dodał, że jeżeli te warunki zostały zaproponowane 3  czy 4 nauczycielom to i  pozostałym też muszą być zaproponowane w podobnej wysokości. Poinformował także, że jutro spotykają się z prezesem stowarzyszenia, który prowadzi szkołę w Walewicach. 


Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce Ilona Sukiennik powiedziała, że stowarzyszenie ma zaplanowane 4,8 etatu w szkole, 1.5 w przedszkolu i 2 obsługi . Od października 2011 r. dali propozycję, jak będą środki, na premie uznaniowe. Z tego, co przeliczyli zasadnicze pensje są w stanie zapewnić i powinno zostawać 2,5 tys. zł z wydatków bieżących. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała z czego ta różnica, że tu zostaje a tu brakuje?

Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadla i Okolic Krzysztof Piechut powiedział, że gdyby o zatrudnieniu decydowało stowarzyszenie wówczas starczyłoby pieniędzy a w przypadku gdy nauczyciele zostaną wszyscy, to  braknie.

Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce Ilona Sukiennik powiedziała, że gdy przyjmą w Drzewcach wszyscy nauczyciele warunki to stowarzyszenie będzie musiało ratować się godzinami. 

Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadla i Okolic Krzysztof Piechut  powiedział o kłopotach z drugim szambem przy szkole w Mszadli mówiąc, że jest ono wybierane w sobotę a w niedzielę jest już pełne i są to dodatkowe koszty. Zwrócił się z prośbą o rozwiązanie tego problemu do września aby stowarzyszenie nie ponosiło dodatkowych kosztów


Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce Ilona Sukiennik zapytała jak zostanie rozwiązany problem rozliczeń za wywóz szamba, do którego podłączeni są także lokatorzy mieszkań.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że będzie to unormowane w umowach.


Na pytanie czy Wójt rozmawiał z paniami, które mogą odejść na emeryturę, Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że będzie rozmawiał i z panią, która może odejść na emeryturę i z panią dyrektor. Jest to trudne. Z jego wiedzy wynika, że będą rezygnacje.  

Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadla i Okolic Krzysztof Piechut poinformował, że 5 maja o godz. 17-tej w budynku szkoły odbędzie się walne zebranie członków zarządu gdyż 2 osoby rezygnują. Będą poruszone także inne kwestie organizacyjne. Zaprosił radnych na walne zebranie stowrzyszenia.

Członek komisji Ryszard Świderek powiedział, że jest nowe duże szambo  i to małe miało być odłączone.

Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadla i Okolic Krzysztof Piechut powiedział, że to małe szambo jest raz wybierane przez przedszkole, drugi raz przez lokatorów.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że w przerwie sprawdzi, jak ten problem wygląda.                              

Prezes Stowarzyszenia Wspierania Dobrej Praktyki Pedagogicznej „PRODESSE”Aleksandra Ozłoga powiedziała, że podpisując umowę na  dzierżawę budynku w Woli Drzewieckiej plany były wzniosłe i górnolotne a Unia Europejska wcale nie tak chętnie daje środki. Stowarzyszenie czeka na ogłoszenie konkursu z Regionalnego Programu Operacyjnego działanie 5. 3. Na 2011 rok konkursu tego nie ma, czyli pozyskanie środków z tego programu nie wchodzi w rachubę. Można byłoby pozyskać także środki z Odnowy Wsi, ale konieczny jest plan odnowy miejscowości i także konkurs nie jest ogłoszony. W grupę „Gniazdo” stowarzyszenie się nie wpisuje także, nie ma budynków edukacji. Pozostaje tylko czekać i mieć nadzieję, że 2012 rok zmieni sytuację. Złożony został projekt do działania 7.3, brakło śladowych punktów, może w drugiej edycji się uda. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zadała pytanie chcąc się upewnić czy stowarzyszenie nie rezygnuje? Czy nadal będzie chciało utrzymać budynek?.


 Prezes Stowarzyszenia Wspierania Dobrej Praktyki Pedagogicznej „PRODESSE”Aleksandra Ozłoga odpowiedziała, że nadal będą starać się pozyskać środki. Jak się nie uda, zwrócą budynek w takim stanie jak został przejęty. Dodała, że ma nadzieję, że policja się obudzi i zabierze lokatora, który miał się wyprowadzić do 15 marca br. Obecnie nie ma tam co ukraść, wszystko co stanowiło wartość zostało już zabrane.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała o przeciekającym dachu.


 Prezes Stowarzyszenia Wspierania Dobrej Praktyki Pedagogicznej „PRODESSE”Aleksandra Ozłoga odpowiedziała, że zostanie zabezpieczony.
Prezes Stowarzyszenia powiedziała także o dobrej współpracy z Urzędem Gminy. Podkreśliła, że przy składaniu wniosku z działania 7.3 otrzymała wszystkie niezbędne dane.


Następnie głos zabrała Prezes Stowarzyszenia „Aktywni dla Gminy” Marta Panak. Powiedziała, że celem działalności Stowarzyszenia jest wszechstronny i zrównoważony rozwój Gminy Lipce Reymontowskie i jej mieszkańców poprzez działania mające na celu przyczynianie się do rozwoju gminy, działania mające na celu wyrównanie szans dzieci i młodzieży, podejmowanie działań mających na celu rozwój kultury, sportu, edukacji i turystki, promocję gminy, współpracę z organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie gminy. Powiedziała, że założycielki stowarzyszenia podkreśliły, że nie pamięta się o matkach z małymi dziećmi. Podała za przykład, że jeżeli gmina robi inwestycje to nie pamięta się o najmłodszych, nie ma poboczy, jak się robi imprezy to nie ma miejsca dla małych dzieci, młode matki nie mogą uczestniczyć w zebraniach wiejskich bo nie mają z kim zostawić dzieci itp. Współpraca z samorządem i innymi organizacjami może przynieść rezultaty. Stowarzyszenie nie dysponuje majątkiem, chce pozyskiwać środki z projektów i konkursów. Członkowie stowarzyszenia biorą udział w szkoleniach dotyczących pisani projektów, zarządzania, księgowości, w cyklicznych spotkaniach dla mam w przedszkolu - co miesiąc. Powiedziała także, że stowarzyszeniu udało się uzyskać bezpłatnie lokal gdzie funkcjonuje kawiarenka, a stowarzyszenie może pozyskać środki, aby ten lokal wyremontować, aby można było organizować zajęcia dla dzieci, młodzieży i osób dorosłych, kursy, warsztaty, itp. Udało się także pozyskać bezpłatną księgowość z OPUS-u ze Skierniewic. Pozyskiwanie środków jest utrudnione bo już się kończą ale stowarzyszenie zamierza szukać, pomysły ma. Problemem są konkursy gdzie spotyka się refundację, stowarzyszenia mają problem bo nie posiadają własnych środków. Wyłożenie 7czy 8 tys. jest problemem. Kończąc podkreśliła, że stowarzyszenie liczy na owocną współpracę z władzami gminy.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała ile członków liczy stowarzyszenie?


Prezes Stowarzyszenia „Aktywni dla Gminy” Marta Panak  odpowiedziała, że stowarzyszenie liczy 30 osób. Członkowie pracują społecznie.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, kto weźmie odpowiedzialność za komputery, które są w kawiarence?

Prezes Stowarzyszenia „Aktywni dla Gminy” Marta Panak  odpowiedziała, że dopóki stowarzyszenie nie pozyskuje  środków to sprzęt jest pod opieką GOKSiR, w momencie jak uda się pozyskać środki wtedy na zasadzie regulaminu będzie prowadzić stowarzyszenie. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy została zawarta umowa żeby stowarzyszenie mogło wystąpić o środki?

Prezes Stowarzyszenia „Aktywni dla Gminy” Marta Panak  wyjaśniła, że  jak stowarzyszenie wystartuje w naborach na małe projekty, to będzie zmiana wynajmu na okres minimum 5 lat i zgoda Rady Gminy. 


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała czy od 1 maja „Gniazdo” opuszcza pomieszczenia w Lipcach R.?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że statucie jest wpisana siedziba w Lipcach R i walne musi to zmienić. 


Prezes Stowarzyszenia „Aktywni dla Gminy” Marta Panak  dopowiedziała, że jest wniosek Komisji Rewizyjnej żeby zwolnić prezesa a przywrócić pracowników.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy wpływają pieniądze od „Gniazda” za wynajem?  Zapytał także kto ma klucze od kawiarenki?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że środki za wynajem wpływają. 

Prezes Stowarzyszenia „Aktywni dla Gminy” Marta Panak  odpowiedziała, że klucze od kawiarenki ma ona i pani Dyrektor GOKSiR. 

Członek komisji Zofia Wielec nawiązując do wypowiedzi odnośnie nie uczestniczenia młodych ludzi w zebraniach wiejskich powiedziała, że ma nadzieję, że aktywni zaszczepią w młodych ludziach uczestniczenie w zebraniach wiejskich. Ona uważa, że dziecko można z kimś zostawić i matka może przyjść na zebranie. Życzyła stowarzyszeniu aby udało się zrealizować wszystkie plany i zamierzenia.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka poprosiła o wyjaśnienie, co stowarzyszenie miało na myśli mówiąc, że podczas imprez nie ma co zrobić z dziećmi ?

Prezes Stowarzyszenia „Aktywni dla Gminy” Marta Panak  podała za przykład imprezę „Turnieju Wsi” gdzie dzieci biegały pomiędzy kablami. W działaniu 7.3 można spokojnie zapewnić kącik dla dzieci, gdzie jest stolik z farbami itp.

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że nie do końca się z tym zgodzi. Ona uważa, że lepiej żeby dzieci śledziły turniej.

Członek komisji Danuta Łaska podkreśliła, że gro imprez jest po to żeby przyszły pełne rodziny, a nie urządzić dwa kąciki i je podzielić


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka potwierdziła, że pikniki są po to żeby uczestniczyły rodziny. Odnośnie zebrań wiejskich powiedziała, że zawsze przychodzą ci sami, dobrze żeby przychodzili młodzi ludzie.


Na zakończenie punktu Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka podziękowała prezesom stowarzyszeń i życzyła sukcesów w pracy. 

Ad. 5 - Zapoznanie z pismem Kancelarii Prawnej w Skierniewicach dotyczącym nabycia mieszkań w Domu Nauczyciela i stanowiskiem Wójta Gminy w przedmiotowej sprawie- członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z :
- pismem z dnia 4 kwietnia 2010 r. z Kancelarii Prawnej w Skierniewicach dotyczącym nabycia mieszkań w Domu Nauczyciela (pismo stanowi załącznik do protokółu)

- opinia prawną Kancelarii Prawnej „SOKRATES” w Łodzi w sprawie kwestii podnoszonych przez pełnomocnika E. Dąbrowskiej, E. Kasterskiej i A. Chrusty w piśmie z dnia 4 kwietnia 2011 r. (opinia stanowi załącznik do protokółu).


Podczas dyskusji głos zabrała Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka, która wyjaśniła, że przy wnioskach panie lokatorki zastrzegły, że wykupią mieszkania ale przy 50 % zniżce. Złożone wnioski są wnioskami o nabycie mieszkań w świetle przepisów, tak stwierdziła pani prawnik. Aby sprzedać mieszkania w trybie przetargowym powinna być rezygnacja, w przeciwnym wypadku można sprzedać ale wiąże się to z odszkodowaniem. O wysokości odszkodowania rozstrzyga sąd. Zgodnie z przepisami powinny być rokowania, powinien być przedstawiciel Wójta Gminy i Rady Gminy.


Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy o rokowaniach nie wiedział radca? ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że obecna pani prawnik stwierdziła, że nigdy prawie nie były konieczne , bo zwykle strony się dogadują  i mieszkania są sprzedawane.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy rokowania oznaczają, że obie strony powinny się zgodzić?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że chodzi o to, aby obie strony doszły do porozumienia i aby zakończyły się sprzedażą.


Członek komisji Danuta Łaska podkreśliła, że Rada Gminy nie miała na celu kogoś oszukać i nie przyświecało jej zarabianie. Rada Gminy chciała sprzedać mieszkania po wycenie.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński stwierdził, że nie ma tu winy Wójta, Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego Oświaty, sekretarza , radnych. Był rzeczoznawca, lokator uważa, że jest za dużo i ma prawo wziąć swojego rzeczoznawcę.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że ta wycena nie jest wiążąca dla gminy i gmina ma obowiązek sprzedać po cenie naszego rzeczoznawcy. Pani prawnik wystąpiła do rzeczoznawcy o odniesienie się do zarzutów. Później gmina wystąpi do arbitrażu. Dalej powiedział, że podana za przykład wycena mieszkań dotyczy  miejscowości takiej jak Wólka Podlesie czy Wólka Krosnowska, gdzie nie ma szkoły, dostępu do PKP itp.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że we wniosku prawnik zarzucił nierzetelną wycenę rzeczoznawcy. Podkreśliła, że prawnik nie jest od tego nie będąc rzeczoznawca aby negować wycenę, że jest nierzetelna. 


Podczas dalszej dyskusji w tym temacie komisja zajęła stanowisko, aby wystąpić o rozstrzygnięcie do Sądu Arbitrażowego z uwagi na to, że gmina musi dbać o dochody. Powyższe stanowisko komisja przyjęła jednogłośnie- 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

W dalszej części tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła pismo z dnia 19 kwietnia ze Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddziału Powiatowego w Skierniewicach, w którym to ZNP wnosi o usunięcie naruszenia prawa polegającego na nieprzedstawieniu do zaopiniowania uchwał Rady Gminy z dnia 30 marca 2011 r. Nr IV/36/11 w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Mszadli i Okolic prowadzenia Szkoły Podstawowej w Mszadli i nr IV/37/11 w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Drzewce prowadzenia Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Drzewcach (pismo stanowi załącznik do protokółu).

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że zgodnie z sugestią Kuratorium uchwały były opiniowane przez związki na szczeblu wojewódzkim. I takiej udzieli odpowiedzi na przedstawione wezwanie. 

Ad. 6 – W punkcie tym komisje po zapoznaniu się z uwagami sołtysów opracowały protokół z przeglądu dróg na terenie gminy ( protokół z przeglądu dróg stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

Członek komisji Anna Gidrewicz powiedziała, że na drodze z Drzewiec na Wolę D,  po lewej stronie leży na asfalcie drzewo i jest tam ciężko przejechać autobusem. Po drugiej stronie tej drogi rośnie drzewo, które wymaga poprzycinania gałęzi. Prosiła o zajęcie się tym problemem.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że na sesji powiatowej dowiedziała się, że środki przeznaczone na drogi powiat chce podzielić na gminy. Zwróciła się z zapytaniem do Wójta Gminy czy to rozwiązanie byłoby korzystne dla gminy i co można wykonać, i w jakiej kolejności?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że on zrozumiał, że polegałoby to na tym, że np. gminie przyznane jest 100 tys. zł i gmina wskazuje, wybiera co chciałaby zrobić w I kolejności. 

Członek komisji Piotr Wieszczy zwrócił uwagę, że koło kościoła jest kratka, która jest zakryta i woda nie spływa. Jest to od czasu jak gdy położono asfalt.  


Członek komisji Łukasz Barańczyk zwrócił uwagę, że jeden z mieszkańców Chlebowa planuje podwyższenie domu i okazuje się, że nie będzie mógł tego zrobić. Zapytał jak można mu pomóc?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że wymagana jest  w tym przypadku  zmiana planu przestrzennego zagospodarowania gminy. Obecnie gmina opracowuje studium a po studium zostałoby to uregulowane zmianą w planie.  

Członek komisji Danuta Łaska poruszyła kwestię zabezpieczenia urwiska przy oczyszczalni ścieków gdyż jest tam bardzo niebezpiecznie. Dodała, że mimo, iż jest to teren prywatny to powinno zostać wysłane pismo.

Ad. 7 – W sprawach różnych członek komisji Ryszard Świderek powiedział o problemach ze zbieraniem opłat od przewoźników obwoźnego handlu pieczywem. Powiedział, że nie chcą oni wnosić opłat.

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik odpowiadając na wcześniejsze uwagi dotyczące szamba w szkole w Drzewcach wyjaśniła, że szkoła w Mszadli jest podłączona do dużego szamba  a dlaczego przedszkole nie jest, tego nie wie.

 Następnie zwróciła się z prośbą do Rady Gminy aby ustalić jak mają wyglądać rozliczenia z lokatorami, kto będzie ich obciążał. Ona uważa, że to powinno być zawarte w regulaminie gospodarowania zasobami mieszkaniowymi. 


Członek komisji Ryszard Świderek zapytał co ze świetlicą w Mszadli?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie wie czy będzie ogłoszony nabór.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaprosiła zebranych n mszę św., która zostanie odprawiona w dniu 29 kwietnia br. przy pomniku w Retniowcu o godzinie 10-tej.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji  podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji.

Protokółowała:

B. Gładys                                                            Przewodnicząca Komisji 

                                                                                Teresa Pszczółka

                                                                          Przewodniczący komisji 

                                                                                 Piotr Wieszczy

