P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji  Rozwoju Gospodarczego i Finansów  

odbytego w dniu 18 stycznia 2011 r.
Obecni na posiedzeniu w/g listy obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Zapoznanie z projektem budżetu na 2011 r. 

4. Informacja o stanie finansowym oświaty w 2011 r. 

5.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce R. na 2011 r. 

6. Opracowanie planu pracy komisji na I-sze półrocze 2011 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy. 

7. Sprawy różne. 
Ad. 1 – Posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pan Piotr Wieszczy. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie. 
Ad.2 – W punkcie tym Przewodniczący Komisji przedstawił proponowany porządek posiedzenia. Wójt Gminy poprosił o przełożenie pkt. 5 tj. zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce R. na 2011 r. po pkt. 2 czyli pkt. 5 stałby się pkt. 3 itd. W wyniku glosowania  10 osób było za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
Ad.3 - Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce Reymontowskie                   na 2011 r. omówiła Kierownik GOPS Pani Renata Badełek (Uchwała stanowi załącznik do niniejszego protokołu).

Przewodnicząca Rady Gminy  Danuta Łaska powiedziała, że Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zwróciła się z prośbą o to, aby zatrudniony psycholog z projektu unijnego mógł mieć swoją siedzibę w Gimnazjum w Lipcach. Nawiązując do przedstawionego pisma pani dyrektor gimnazjum powiedziała, że to prawdziwie pilna obecnie potrzeba naszej młodzieży i jej wychowawców, poza tym było to też zalecenie kuratorium.

Kierownik GOPS p. Renata Badełek poinformowała, że ten psycholog, który przyjmuje na dzień dzisiejszy w Ośrodku Zdrowia może świadczyć usługę dla uczniów i rodziców. Powiedziała, że trzeba będzie wywiesić w szkołach kartkę z informacją o siedzibie i godzinach przyjmowania psychologa. Ponadto poinformowała, że można złożyć w ramach naboru wniosek, w którym uwzględnić można by było potrzebę zatrudnienia pedagoga w samym gimnazjum. Gdyby ten wniosek przeszedł, wtedy najprawdopodobniej byłaby możliwość zatrudnienia go od września.  
Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik dopowiedziała, że program ten jest uchwalany rok rocznie i kwoty w nim zawarte stanowią wpłaty właścicieli sklepów ze sprzedaży napojów alkoholowych. Na ten rok jest to kwota 32.000 zł i jest ona rozdysponowana zgodnie z zapisami ustawy. W Urzędzie działa Komisja ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w której jestem Przewodniczącą, p. Renata Badełek, Dyrektor Publicznego Gimnazjum – Pani Marzena Topolewska oraz Komendant – Sławomir Tarnowski. 

Członek Komisji Pan Henryk Stefaniak spytał, dlaczego  w pkt. dofinansowanie policji na zwalczanie patologii społecznej i alkoholizmu jest przewidziana kwota 1.500 zł? Czy to ma na tym polegać, że gmina dofinansowuje policję w formie dotacji?
Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że gmina nie przekazuje dotacji Policji. Jest to kwota m.in. za paliwo do samochodu będącego na stanie Policji. Dodała, że w skali roku to nie jest duża suma. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka odczytała opinię Komisji Oświaty z 10 stycznia 2011 r. która jednogłośnie zaopiniowała uchwałę w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce Reymontowskie na 2011 r.

Następnie odbyło się głosowanie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. W wyniku głosowania uzyskano 10 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących się. Uchwała została zaopiniowana jednogłośnie. 
Ad.4 - Wstęp do projektu budżetu na 2011 rok zrobiła Skarbnik Gminy – Pani Joanna Karpowiak. Powiedziała m.in., że do 15 listopada projekt budżetu przekładany jest Regionalnej Izbie Obrachunkowej (termin ten został dochowany) i przekładany Radzie Gminy. W tym roku ze względu na termin wyborów samorządowych tj. 21 listopad projekt budżetu w terminie do 15 listopada został złożony w RIO a radnym został przekazany po ukonstytuowaniu się Rady Gminy tj. 6 grudnia 2010 r. Następnie omówiła zasady sporządzania projektu budżetu i objaśniła pojęcia z nim związane. Po raz pierwszy weszła nowa ustawa Wieloletni Program Finansowy, gdzie wykazywana jest kwota długu oraz przedsięwzięcia realizowane dłużej niż 1 rok i przez 3 najbliższe lata. Skarbnik Gminy poinformowała, że w związku z nową ustawą o finansach publicznych nałożono na gminy rygor przestrzegania limitu wydatków bieżących. Zgodnie z ustawą nie można tworzyć deficytu na wydatkach bieżących. Oznacza to, że wydatki te mogą osiągnąć wielkość dochodów bieżących. W związku z taką sytuacją bardzo oszczędnie planowano wydatki w szczególności w dziale oświata oraz zredukowano środki przeznaczone na dotację dla Samorządowej Instytucji Kultury. Skarbnik Gminy poinformowała, że źródłem podniesienia dochodów własnych jest zwiększenie z tytułu podatków przy zastosowaniu maksymalnych stawek. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Łukasz Barańczyk spytał, dlaczego w Wieloletniej Prognozie Finansowej kwota dochodów majątkowych na 2011 rok stanowi prawie 2 mln. zł a na 2012 jest wyższa i jest to kwota ponad 5 mln. zł. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że Wieloletnia Prognoza Finansowa jest tworzona poprzez program komputerowy WIZJA. Na podstawie tego programu wyliczane są statycznie przybliżone kwoty, które zostają wstępnie oszacowane i podlegają zmianom.   
Następnie Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka przedstawiła informację o stanie oświaty na 2011 r. (informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Dodała, że żeby szkoła mogła się utrzymać z subwencji musi uczęszczać do niej 130 dzieci. Ponadto poinformowała, że od września najprawdopodobniej będą musiały być zrealizowane dodatkowo 7% podwyżki dla nauczycieli. Ponadto dodała, że wydatki rzeczowe (olej opałowy, telefon, woda) stanowią takie wydatki, które są niezbędne do utrzymania szkół. Ponadto uzgodnione zostało na spotkaniu z nauczycielami w dniu 21 grudnia 2010 r., że od stycznia br.w szkołach gdzie brakuje na utrzymanie ( Drzewce, Mszadla i Gimnazjum) nie będą wypłacane dodatki wiejskie i mieszkaniowe w celu zaoszczędzenia.  Jest to koszt ok. 300 zł na nauczyciela. 

Przewodnicząca Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka spytała, ilu nauczycieli jest zatrudnionych w Mszadli i w Drzewcach?

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że dane te zostaną przygotowane na wspólne posiedzenie komisji. 
Radny Rady Gminy Pan Henryk Stefaniak zwrócił uwagę, że podczas kampanii wyborczej nie było mowy o likwidacji placówek oświatowych a teraz nagle ten temat wyszedł. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że decyzje te nie są zależne od nas i problem ten nie dotyczy tylko naszej gminy. Powiedział, że swego czasu odkładało się pewne inwestycje i wtedy były środki na utrzymanie bazy oświatowej. Teraz niestety ustawa tego zabrania. Gdyby dochody bieżące były wysokie, wtedy można byłoby dokładać do szkół. Dodał, że wszystkie wydatki są okrojone, nie tylko oświaty. Powiedział, że naszym zadaniem jest znalezienie takiego rozwiązania, żeby wyrządzić najmniejszą szkodę z istniejącego stanu rzeczy. Jednocześnie dodał, że w poprzedniej kadencji radni byli świadomi tego zagrożenia i byli informowani na posiedzeniach komisji. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że swego czasu staraliśmy  dostosowywać potrzeby dyrektorów szkół jeśli chodzi o remonty w szkołach, bo wiedzieliśmy że w tym roku nie zrobimy nic, ze względu na brak pieniędzy. Podkreśliła, że ten temat nie jest świeżym tematem, ale tak się stało że nowa kadencja radnych będzie musiała podźwignąć temat likwidacji szkół. 
Pani Danuta Łaska powiedziała, że o zmianie ustawy dowiedziała się 2 lata na szkoleniu. Już wówczas informowała i prosiła o rozpoczęcie rozmów. Potem ( w styczniu ubiegłego roku ) zorganizowała szkolenie dla radnych w gminie, na którym też była o tym mowa. Była też sesja poświęcona sprawom oświaty. Niestety o rzeczywiście dramatycznej sytuacji oświaty tak naprawdę dowiedzieliśmy się na ostatnim posiedzeniu komisji połączonych czyli 3 listopada 2010r. i niestety na pytanie jaki pan wójt ma pomysł, propozycję rozwiązań nie było żadnych odpowiedzi. 

Członek komisji Pan Henryk Stefaniak zwrócił się do Pani Danuty Łaskiej z zapytaniem, dlaczego na zebraniach ludziom nie została przekazana informacja o zamiarze likwidacji szkół?

Pani Danuta Łaska odpowiedziała, że Przewodnicząca Rady Gminy nie opracowuje budżetu i nie przekazuje informacji o nim na zebraniach wiejskich. Na ostatnie zebrania nie została zaproszona, zresztą nie kandydowała na wójta więc nie wygłaszała żadnych obietnic przedwyborczych. Jej zadaniem jest organizowanie pracy rady gminy jej i sesji. Zawsze upominała się o zebrania wiejskie i o to by uczciwie i rzetelnie informować społeczeństwo o stanie finansów i zamierzeniach budżetowych, dlatego dziwi się , że radny Stefaniak właśnie do niej kieruje takie uwagi. Gdy na ostatnich sesjach prosiła o przedstawienie propozycji, jak ratować finanse oświaty, radny nie reagował. Niewłaściwe wydaje jej się zachowanie pana wójta, który do RIO złożył propozycję budżetu z zamiarem likwidacji szkół, a na zebraniach, jak słyszymy, obiecywał ich utrzymanie. Ona jednak na tych zebraniach nie była i nie będzie w związku z tym odpowiadać na nieswoje obietnice.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw społecznych Pani Teresa Pszczółka stwierdziła, że jako radna poprzedniej kadencji również  nie słyszała o likwidacji placówek oświatowych, dlatego wcale nie dziwi się reakcji rodziców dzieci uczęszczających do tych szkół, że są zbulwersowani tym faktem.  

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że tak naprawdę musieliśmy zabrać te dodatki nauczycielom, bo nie byliśmy pewni czy starczy na pensję dla nauczycieli. Jednak przyjdzie czas, że dodatki te będą musiały być wypłacone z odsetkami. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że do oświaty dokładaliśmy 800.000 zł, a teraz dokładamy 200.000 zł. Jest to znaczna różnica, ale dokładamy tyle na ile nas stać. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka powiedziała, że jak były zebrania wiejskie to trzeba było poinformować mieszkańców o takim zamiarze, teraz nam radnym byłoby łatwiej. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że zebrania wiejskie były w okresie zimowym (styczeń – luty) i dlatego nie informowaliśmy. Jednak my jako pracownicy informowaliśmy, że nie wystarczy pieniędzy. Ze względu na wybory samorządowe termin przyjęcia budżetu przez radnych jest wydłużony i mija z końcem lutego. 

Członek Komisji Pan Łukasz Barańczyk spytał, kiedy będą wypłacone te dodatki nauczycielom?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie jest w stanie na dzień dzisiejszy tego powiedzieć, ale wie jedno - jest pewne, że muszą być wypłacone z odsetkami. 
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że na wspólne komisje przedstawimy rozwiązania. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że szukamy na ten czas rozwiązań, propozycji. Być może jednym z pomysłem będzie likwidacja obu szkół i przeniesienia dzieci do Lipiec R. 24 stycznia czeka nas wspólna komisja. Być może na niej narodzi się nowy pomysł. Z ekonomicznego pkt. widzenia zaproponowała takie rozwiązanie: wiemy, że czeka nas w przyszłości budowa sali gimnastycznej dla Gimnazjum oraz budowa Przedszkola w Lipcach R. Dlatego siedzibę gimnazjum można byłoby zrobić w Drzewcach, budynek Gimnazjum wykorzystać i przenieść podstawówkę, a z Przedszkola przenieść dzieci do podstawówki. Wzrosły by wtedy oczywiście koszty dowożenia uczniów. W miejsce Przedszkola można byłoby pomyśleć o wybudowaniu boiska „Orlik”. 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński dodał, że 222.777 zł to kwota, którą dołożyliśmy do szkół. Do Gimnazjum też będziemy musieli dokładać, ale to jest szkoła, która musi być i nie można jej zlikwidować. Szkoła w Lipcach R. jest w stanie się sama utrzymać, a jeśli dojdzie do niej 80 uczniów, wtedy będzie komfortowa sytuacja dla Dyrektora, bo będzie duża subwencja.
Przewodnicząca Rady Gminy  Danuta Łaska stwierdziła, że jeszcze nigdy szkoła podstawowa w Lipcach nie otrzymała pełnej kwoty przypadającej na nią zgodnie z liczbą uczniów subwencji i na pewno tak będzie i tym razem, dlatego nie należy łudzić obietnicami wiedząc, że gimnazjum nie liczy nawet 100 uczniów. Jeśli na tak małej powierzchni jego funkcjonowania trzeba zgodnie z przedstawionymi informacjami już w minionym roku dołożyć 146tys., to ile będzie trzeba dołożyć jak się go przeniesie na dwukrotnie większą powierzchnię? Pomysł przeniesienia też wydaje się nieracjonalny ze względów finansowych. Spowoduje, że za dwa lata znów będziemy się zastanawiać jak poradzić sobie z budżetem oświaty. 

Członek Komisji Pan Henryk Stefaniak spytał, co stanie się z nauczycielami jeśli szkoły zostaną zlikwidowane. 

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że 5 nauczycieli kwalifikuje się do wypowiedzenia z możliwością odprawy, w tym 2 nauczycieli kwalifikuje się do przejścia na emeryturę. Są również nauczyciele z umową na czas określony zawartą do 31.08.2011.  

Członek Komisji Pan Sławomir Supera spytał, czy Przedszkola w tych szkołach zostaną i co wtedy z ogrzewaniem całego budynku?

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że budynek musi być ogrzewany, ale w tej sytuacji w szkołach przykręci się grzejniki a mocniej będzie się ogrzewać Przedszkola. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak dodała, że niewątpliwym problemem jest problem pozostających budynków. 

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że projekty uchwał o zamiarze likwidacji szkół nie są jednoznaczne z likwidacją. Jeżeli takie uchwały nie będą podjęte to wtedy zamyka się nam droga do dalszych rozwiązań. 
Pani Danuta Łaska przypomniała, że do 28 lutego br. należy powiadomić rodziców o zamiarze likwidacji. Poza tym całe społeczeństwo ma prawo do takiej informacji, dlatego powinno się to zrobić na zebraniach wiejskich , na których przedstawiona zostanie przygotowana prezentacja o sytuacji oświaty w gminie i założenia budżetu na 2011rok.
Członek Komisji Pan Henryk Stefaniak spytał, jaka jest powierzchnia budynków szkoły w Lipcach R. i Drzewcach?
Skarbnik ZEAO Krystyna Tosik odpowiedziała, że porównywalna ok. 2.000 m2

Członek Komisji Pan Henryk Stefaniak spytał, jaka ilość oleju jest wykorzystywana w budynku szkoły w Lipcach R. i w Drzewcach?

Członek Komisji Pan Ryszard Świderek spytał, ile wykorzystano oleju przed i po dociepleniu budynku Szkoły w Mszadli (w ostatnich 3 latach)? 

Skarbnik ZEAO  Pani Krystyna Tosik powiedziała, że przygotuje i przedstawi informację po przerwie. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że brakuje środków na wynagrodzenia nauczycieli w Drzewcach i Mszadli. Dodała jednocześnie, że uchwały o zamiarze likwidacji placówek oświatowych otwierają nam drogę do szukania nowych rozwiązań. 
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że do 31.05. muszą zostać wręczone wypowiedzenia dla nauczycieli jeśli Rada Gminy podejmie uchwały o likwidacji. 

Skarbnik Gminy Pani Krystyna Tosik udzieliła odpowiedzi na wcześniejsze zapytanie dotyczące wykorzystania oleju w poszczególnych szkołach i tak:

a) W latach 2005-2006 

Szkoła Podstawowa Lipce R., 
Gimnazjum, Przedszkole, część mieszkalna – 41.500 l oleju,
Zespół Szkolno-Przedszkolny Mszadla – 10.850 l oleju, 

Zespół Szkolno-Przedszkolny Drzewce – 27.900 l oleju,
Część mieszkalna 

b) W latach 2006-2007 

Szkoła Podstawowa Lipce R. 
Gimnazjum, Przedszkole, część mieszkalna – 31.500 l oleju, 
    Zespół Szkolno-Przedszkolny Mszadla – 10.250 l oleju, 

    Zespół Szkolno-Przedszkolny Drzewce – 24.000 l oleju,
 Część mieszkalna 

c) W latach 2007-2008 

Szkoła Podstawowa Lipce R. 
Gimnazjum, Przedszkole, część mieszkalna – 39.900 l oleju,
    Zespół Szkolno-Przedszkolny Mszadla – 10.420 l oleju, 

    Zespół Szkolno-Przedszkolny Drzewce – 26.010 l oleju, 
Część mieszkalna 

d) W latach 2008-2009 

     Szkoła Podstawowa Lipce R. 
 Gimnazjum, Przedszkole, część mieszkalna – 35.690 l oleju,
        Zespół Szkolno-Przedszkolny Mszadla – 10.160 l oleju, 

        Zespół Szkolno-Przedszkolny Drzewce – 27.000 l oleju, 

Część mieszkalna 

e) W latach 2009-2010 

     Szkoła Podstawowa Lipce R. 
 Gimnazjum, Przedszkole, część mieszkalna  – 43.300 l oleju,
    Zespół Szkolno-Przedszkolny Mszadla – 11.972 l oleju, 

    Zespół Szkolno-Przedszkolny Drzewce – 32.620 l oleju, 
Część mieszkalna 

Podała również powierzchnię szkół i tak:

     a) Zespół Szkolno-Przedszkolny Mszadla – 603 m2 

b)Zespół Szkolno-Przedszkolny Drzewce – 2.185 m2 
c)Szkoła Podstawowa Lipce R., Gimnazjum, Przedszkole – 2.443 m2 
Członek Komisji Pan Ryszard Świderek spytał kiedy był ocieplony budynek Szkoły w Mszadli?

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że 2004 albo 2005 r.

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik wspomniała o możliwości wybudowania boiska „Orlik” z programu Ministerstwa. Własne środki to kwota 20.000 zł, Urząd Marszałkowski dołoży 333.000 zł a Rząd 47%. Powierzchnia takiego boiska to wymiary 61 x 59. Istnieje jednak obowiązek utrzymania takiego boiska. (kwestia oświetlenia, utrzymania murawy). 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że była już koncepcja budowy w tym miejscu hali sportowej. To zapotrzebowanie zgłaszane od lat jest wpisane w nasz wieloletni plan inwestycyjny i chyba nie należałoby go tak co chwilę zmieniać. Poza tym koszt utrzymania „Orlika” jest dla nas naprawdę za wysoki. Spieramy się o uruchomienie dwóch dodatkowych lamp na głównej drodze, a tu trzeba oświetlić cały plac. Dodając dozór, materiały, możemy nie udźwignąć. Ponadto mamy już koło szkoły nie najgorszą bazę. Gdyby udało się zakupić na te asfaltowe powierzchnię tą sztuczną trawę czy tartan, to speniałyby one nasze oczekiwania a byłyby znacznie tańsze w utrzymaniu.  
Członek Komisji Pan Sławomir Supera dodał, że jest potrzeba budowy boisk sportowych na terenie naszej gminy, ale należy zrobić to z głową nie zapominając o problemie likwidacji szkół. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński powiedział, że 20.000 zł to byłby roczny wydatek na utrzymanie boiska. To nie jest jakaś bardzo duża kwota, na którą nie stać nas by było. Hala sportowa to koszt ok. 4-5 mln. zł a na taką inwestycję nas niestety nie stać. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka powiedziała, żeby skupić się na problemie szkół, a nie na budowie boiska. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński powiedział, że Pani Dyrektor ze Szkoły w Mszadli poinformowała rodziców o zamiarze likwidacji szkoły.  

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła uwagę, żeby na zebraniach wiejskich należy przedstawić  mieszkańcom informację o budżecie, o stanie oświaty na 2011 r. Ludziom trzeba wytłumaczyć, pokazać problem, bo mają prawo do pełnej informacji. 
Członek Komisji Pan Henryk Stefaniak spytał, czy była już rozmowa z dyrektorami szkół?

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że taka rozmowa się odbyła. Poinformowała jednocześnie, że ma nowy pomysł, ale nie wie na dzień dzisiejszy czy dojdzie on do skutku, dlatego poinformuje o nim na wspólnym posiedzeniu komisji.  
Członek Komisji Sławomir Supera spytał, ilu nauczycieli uczy w Szkole Podstawowej w Mszadli?

Skarbnik ZEAO Pani Krystyna Tosik odpowiedziała, że jest to 7,5 etatu. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka powiedziała, że na tą komisję powinniśmy znać dane tych szkół, znać gotowe rozwiązania. 

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że uzupełnione zostaną informacje na wspólnych posiedzeniach komisji. 

Skarbnik ZEAO Pani Krystyna Tosik podała fizyczne etaty jakie są w szkołach:

I tak:

w Gimnazjum – 12,89 etatu, 

w Szkole Podstawowej w Lipcach R. – 10,28 etatu, 

w Szkole Podstawowej w Mszadli – 7,33 etatu, 

w Szkole Podstawowej w Drzewcach – 9,11 etatu. 

Przewodniczący Komisji Pan Piotr Wieszczy zwrócił się do członków komisji, aby zgłosili potrzebę przygotowania ewentualnych dodatkowych materiałów na wspólne komisję.

Członek Komisji Pan Sławomir Supera poprosił o przygotowanie różnych wariantów wyjść z tej sytuacji.  

Członek Komisji Pan Tomasz Strzyż poprosił o przygotowanie na wspólną komisję materiału dotyczącego całkowitych kosztów utrzymania każdej szkoły w 2010 roku. 

Członek Komisji Pan Łukasz Barańczyk poprosił o kalkulację kosztów jeśli chodzi o dowóz uczniów do szkół w razie likwidacji placówek? Czy będzie brana wtedy pod uwagę kwestia zakupu nowego autokaru? 

Członek Komisji Pani Małgorzata Markowicz powiedziała, że musimy przekonywać rodziców, żeby puszczali dzieci do naszych szkół.  

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka poinformowała, że w miesiącu grudniu gmina wystąpiła do Ministerstwa Obrony Narodowej o przydział autobusu na potrzeby dowozu dzieci do szkół. W miesiącu marcu najprawdopodobniej otrzymamy odpowiedź. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska spytała jaki jest koszt zakupu nowego autokaru i czy nie powinniśmy jego zakupu wpisać do budżetu ?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nie musimy, bo nie mamy wypracowanych na ten czas rozwiązań ale jeśli będziemy już wiedzieć konkretnie o naszych dalszych planach to wtedy wstawimy do budżetu. 

Członek Komisji Pani Małgorzata Markowicz stwierdziła, że można byłoby wykorzystać ze Skierniewic autobus. 

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że skalkuluje koszty własnego autobusu z autobusem ze Skierniewic. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak dopowiedziała, że był wstępny pomysł, aby zamówić usługę w PKS-ie. 

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka zwróciła uwagę, że gmina ma obowiązek wozić dzieci do Ośrodka Szkolno – Wychowawczego do Skierniewic. Na ten czas korzysta z tego 10 dzieci. Mógłby Pan Sławomir Krawczyk pomóc naszemu autokarowi z tym, że dzieci te rano muszą być zawiezione, a o godz. 14 już jest wyjazd z Lipiec R., żeby je odebrać. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Łukasz Barańczyk spytał, czy zdąży się czasowo i czy nie ma przeszkód aby przenieść ewentualnie przedszkole w Lipcach R. do szkoły?

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że od września nie damy rady czasowo jesteśmy ograniczeni. 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik dopowiedziała, że musi być zrobiona dokumentacja i projekt a na to też czasu potrzeba.

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że jeśli Rada Gminy nie podejmie w tym roku uchwały o likwidacji placówek oświatowych to wtedy będziemy musieli czekać cały rok (do końca lutego następnego roku) wtedy procedura może zostać wznowiona.   

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła uwagę na podpisaną w miesiącu grudniu umowę na 35.000 zł w sprawie odwodnienia budynku Gimnazjum. Spytała, czy są na to przewidziane środki?
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że będzie ta kwota wydzielona w planie finansowym budżetu. Dodała ponadto, że na remonty udało się pozyskać 48.000 zł. Pieniądze te wykorzystano w grudniu na opłacenie ZUS za styczeń i teraz pieniądze przeznaczone na ZUS będzie można przeznaczyć na tą inwestycję. 

Następnie Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński powiedział, iż w związku ze zgłoszonym na Komisji Oświaty wnioskiem Pani Teresy Pszczółki o wsparcie finansowe GOKSiR-u zostały przekazane z rezerwy środki w kwocie 25.000 zł na działalność GOKSiR. Środki te zostaną przekazane w formie zwiększenia dotacji.  

Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Łukasz Barańczyk spytał, ile środków jest przewidzianych na ten rok w rezerwie budżetowej?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że w tym roku rezerwa stanowi kwotę 65.000 zł, a po odjęciu 25.000 zł stanowi 40.000 zł. 

Członek Komisji Pani Anna Gidrewicz spytała, czy kwotę 65.000 zł nie można byłoby przeznaczyć na szkoły?
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że można by było, ale chciałaby, żeby zostawić te środki na nieprzewidziane, a jednocześnie dla gminy ważne wydatki, które mogą wyniknąć w tym roku. 

Członek komisji Pan Sławomir Supera powiedział, że dotacje przekazywane dla GOKSiR z Gminy starczają na minimum. Z przeprowadzonej analizy wynika, że kwota dotacji na działalność GOKSiR-u w bieżącym roku stanowi kwotę 250.000 zł, natomiast dotacja na działalność bieżącą na rok 2010 to kwota 308.000 zł. Na ogrzewanie ok. 30-40 tys. zł jest potrzeba. Spytał, czym się kierowano ustalając kwotę dotacji? 

Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak dodała, że kultura w Polsce posunęła się o 2 % do przodu ze swoją działalnością. Był czas, że na kulturę przychodziła swego czasu dotacja i GOKSiR liczył 12 etatów. Potem dotacja została zabrana i część Ośrodków Kultury została zlikwidowana oraz zmniejszone zostały etaty. W 2007 roku GOKSiR został przekształcony w Samorządową Instytucję Kultury, co daje większe możliwości pozyskiwania środków unijnych. W 2010 r. przekazana została dotacja w kwocie 308.000 zł. Kwota 25.000 zł to środki przekazane na działalność zespołu, utrzymanie pomieszczeń stanowi kwotę 40.000 zł, ok. 30.000 zł przekazywane jest na działalność merytoryczną (imprezy), reszta to środki pozyskane z zewnątrz. W roku 2006 GOKSiR został uznany najlepszą placówką kulturalną i zdobył I miejsce. W roku 2008 zrealizowany został „Remont Sali widowiskowej”. Koszt tej inwestycji ok. 100.000 zł z czego 80.000 zł to środki pozyskane od Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Ponadto z Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi dostajemy rok rocznie środki na imprezę „Dzień Reymonta”. W 2010 r. zrealizowane zostało zadania pn. „Wyposażenie Sali widowiskowej”, w ramach którego m.in. zostały zakupione krzesła. Z Kapitału Ludzkiego pozyskaliśmy łącznie ok. 80.000 zł.  Zobowiązania, które przechodzą z roku na rok to koszty za centralne ogrzewanie. Odkąd gmina przejęła budynek i wystawia noty obciążeniowe za olej, termin płatności jest krótki- 14-dniowy, natomiast jak GOKSiR miał umowę bezpośrednio z firmą dostarczającą olej, termin płatności był 30-dniowy. Kwota dotacja na ten rok to 250.000 zł + 25.000 zł = 275.000 zł. Ponadto dodała, że na działalność bieżącą nie starcza środków. Dzielenie kosztów ogrzewania (wg. metrażu zajmowanych pomieszczeń) na pół też nie jest sprawiedliwe, gdyż nie jest to zgodne z faktycznym zużyciem. Zwróciła się jednocześnie z prośbą o zweryfikowanie raz jeszcze projektu budżetu, żeby zachować przynajmniej tą dotację na poziomie roku ubiegłego. Podkreśliła, że Lipce to miejscowość, która wyróżnia się na mapie kulturalnej i która powinna być wizytówką i ciągle się rozwijać. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Łukasz Barańczyk zwrócił uwagę, iż środki przekazywane na GOKSiR na płace i pochodne mają tendencję wzrostową a na wynagrodzenia pracowników malejącą?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że Samorządowa Instytucja Kultury otrzymuje dotację z Urzędu Gminy, ale plan finansowy opracowuje sobie sama. Podkreśliła jednocześnie, że ani Wójt ani nikt z Urzędu nie jest dysponentem środków GOKSiR. 

Członek Komisji Pan Sławomir Supera spytał, czym jest spowodowany tak drastyczny spadek przekazywanej dotacji dla GOKSiR?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że na taka kwotę dotacji nas było stać żeby ją przekazać. To Pani Dyrektor powinna zastanowić się nad tym jak i na czym oszczędzić. Jednocześnie podkreślił, że rolą Rady Gminy jest możliwość wskazania źródła przekazania dodatkowych środków. 
Członek Komisji Pan Sławomir Supera stwierdził, że wystarczy koszty ogrzewania przerzucić na gminę. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka podziękowała za 25.000 zł. Podkreśliła jednocześnie, że GOKSiR jest dla niej bardzo bliski (działa w nim społecznie). Powiedziała, że przy takim budżecie naprawdę niewiele będzie można zrobić. Być może rozwiązaniem byłoby nie obciążać GOKSiR opałem. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że GOKSiR nie jest jednostką organizacyjną gminy i gmina nie odpowiada za jej gospodarkę finansową. 

Członek Komisji Pan Henryk Stefaniak zwrócił się do Pani Dyrektor GOKSiR z zapytaniem dlaczego w swojej wcześniejszej wypowiedzi nie ujawniła wszystkiego? Jednocześnie zwrócił uwagę, że powinna tak się rządzić, aby na wszystko starczyło. 

Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak odpowiedziała, że rok rocznie projekt budżetu składa w Urzędzie Gminy i są w nim koszty rozpisane, więc wszystko jest jawne i nic nie jest ukrywane. Powiedziała, że został złożony wniosek w ramach PROW z LGD „Gniazdo” na remont łazienek w GOKSiR. Wniosek został zaakceptowany i przekazany do Urzędu Marszałkowskiego. Na dzień dzisiejszy nie ma zabezpieczenia środków własnych w celach realizacji tego projektu oraz że na dzień dzisiejszy nie posiada żadnych środków na koncie bankowym.   

Pani Danuta Łaska spytała, czy kwota 40.000 zł to środki przewidziane na  ogrzewanie budynku GOKSiR?

Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak odpowiedziała, że koszt ogrzewania wynosi ok. 35.000 zł. Właściwym byłoby przeliczenie metrażu GOKSiR i sprawdzeniu czy jest jednakowy z metrażem Urzędu Gminy. Jednocześnie zwróciła się z prośbą o przywrócenie garderoby za sceną na potrzeby Zespołu.

Jednocześnie poinformowała, że GOKSiR nie jest jednostką samorządowa gminy tylko Samorządową Instytucją Kultury. Jest przekonana że Samorządowa Instytucja Kultury wraz z Urzędem Gminy stanowi wspólny organizm, a nie jest wymyślonym tworem.  

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński powiedział, że zawsze tych pieniędzy jest mało, ale staraliśmy się  zawsze traktować jednakowo. Jednocześnie poinformował,  że na wspólne posiedzenie komisji zostaną przemierzone metry w GOKSiR. 
Przewodnicząca Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka dodała, że nie jesteśmy po to aby ze sobą walczyć, ale po to, żeby współpracować. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła uwagę, że źle są dzielone koszty ogrzewania między UG a GOKSiR. Ten ostatni wydaje jej się, że nie zajmuje 50% budynku, dlatego należałoby ponownie przeliczyć metry. Na zajmowanej przez GOKSiR części jest i GOPS, i garaże na szkolny autobus i dwa lokale, z których opłaty za ogrzewanie pobiera gmina a nie GOKSiR. Poza tym starsi członkowie zespołu zauważają, że zepołowi potrzebna jest garderoba ( były nią niegdyś pomieszczenia zajmowane przez kawiarnię). Wielu uważa, że w budynku GOKSiR nie powinno być lokalu sprzedającego alkohol, bo to nie koniecznie dobrze wpływa na młodzież przychodzącą do Ośrodka Kultury. Jednocześnie stwierdziła, że źle się stało że w Komisji Oświaty i Kultury nie ma nikogo z Mszadli.
Postanowiono, ze dokona się ponownego przeliczenia powierzchni wykorzystywanej przez GOKSiR. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że poprzednia Rada Gminy podjęła uchwałę w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu, z której to uchwały wynika fakt sporządzania opinii budżetu gminy. Ustalono, że uchwała ta zostanie powielona i rozdana na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 24 stycznia br. 

Następnie Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka odczytała opinię komisji Oświaty w sprawie projektu budżetu. Dodała jednocześnie, że jeżeli zostanie zlikwidowana szkoła w Mszadli, to można będzie tam świetlicę wiejską zrobić, a jeśli chodzi o drogę Drzewce – Słupia to była ona do remontu w dalszych planach. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński podkreślił raz jeszcze, że zadania umieszczone w budżecie nadal podtrzymuje. Zlewnia Mleka w Mszadli stanowi nasz majątek, w który warto zainwestować. Na to zadanie jest szansa pozyskania środków unijnych (75% dofinansowania). Jeśli chodzi o tzw. „obwodnicę” w Lipcach R. to fizycznie drogi tej nie uda się zrobić w tym roku. Jesteśmy na etapie ostatnich uzgodnień warunków z PKP. Okazało się że 150 m od ul. Leśnej jest usytuowanej na terenie kolejowym. Są potrzebne pozwolenia, warunki, nawet słup stoi w terenie kolejowym. Koszt tej drogi to ok. 600.000 zł. Będzie musiał również być wstrzymany ruch pociągów na czas wykonywania remontu. Ponadto, zmieniły się zasady dofinansowywania dróg. Na tzw. „dojazdówki” można złożyć tylko 1 wniosek i otrzymać do 50% dofinansowania. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że powinniśmy trzymać się harmonogramu przebudowy dróg ustalonego w poprzedniej kadencji przez połączone komisje Rady Gminy oraz z udziałem wszystkich sołtysów. Dlatego Komisja Oświaty proponuje wykreślić z projektu budżetu zadań inwestycyjnych przewidzianych do realizacji w 2011 roku tj. „Rozbudowy i zmiany sposobu użytkowania budynku po byłej zlewni mleka na świetlicę wiejską w miejscowości Mszadla” w kwocie 300.000,00 zł oraz „Przebudowy drogi dojazdowej do pól we wsi Drzewce” w kwocie 250.000,00 zł i przerzucenia w/w kwot na zadanie pn. „Budowa drogi dojazdowej w miejscowości Lipce Reymontowskie (od ul. Leśnej do przejazdu w kierunku Mszadli)”, które to zadanie należy wprowadzić do projektu budżetu na 2011 rok. W budynku szkoły swoją siedzibę mogłyby mieć Straż Pożarna, KGW, przedszkole i świetlica wiejska. Dodała, że naszym zadaniem jest realnie i racjonalnie zaspokajać potrzeby mieszkańców. Lepsze jedno porządnie przez cały rok utrzymane miejsce służące mieszkańcom niż kilka niszczejących blisko siebie usytuowanych budynków, których nie jesteśmy w stanie utrzymać.
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie ma przesłanek do wprowadzenia drogi tzw. „objazdówki” w Lipcach R, ponieważ nie zdążymy wszystkiego przygotować. Jednocześnie podkreślił, że bardzo by ją chciał umieścić w budżecie. Jeśli chodzi o Zlewnię Mleka w Mszadli to przynosi ona dochód, niewielki, ale przynosi. Zadał pytanie co się stanie jeśli budynek szkoły będzie chciał ktoś wynająć w całości za konkretne pieniądze?

Członek Komisji Pan Henryk Stefaniak podkreślił, że żadną gminę nie stać by było na to żeby zrobić taką drogę za 600.000 zł. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński podkreślił, że drogę tzw. „objazdówkę” chce zrobić w przyszłym roku, bo na pewno nie zdążymy w tym roku ze wszystkimi procedurami. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, dlaczego w projekcie budżetu liczby są podane w przybliżeniu, dlaczego nie ma konkretnych sum? Dlaczego pan wójt wprowadza radnych w błąd podając jakieś sumy i obiecując inwestycję, a potem mówi, że to niemożliwe. Co się zmieniło od 10 listopada, gdzie w uchwale o zmianach w budżecie jest ta droga z konkretną sumą, a teraz nic się nie da zrobić?
Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że każda liczba może jeszcze ulec zmianie. Dodała, że mamy również opracowaną dokumentację na hydrofornię. Jeśli chodzi o drogę tzw. „objazdówkę” to jeszcze kwestia wywłaszczenia i wykupienia gruntów od mieszkańców. W lipcu najprawdopodobniej nabór będzie więc nie zdążymy. Ponieważ droga ta ujęta jest w Wieloletnim Programie Inwestycyjnym więc na pewno zostanie zrobiona. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Łukasz Barańczyk powiedział, że w imieniu mieszkańców Chlebowa i Retniowca zwraca się z prośbą o remont drogi Retniowiec – Święte. Droga ta jest krótsza i na pewno byłaby dużo tańsza. Drugim problemem jakim zgłosił jest brak miejsca na zebrania wiejskie we wsi Chlebów. Zwrócił uwagę na to, że z jego obserwacji wynika, że wszystkie inwestycje są zaplanowane do realizacji w większych wsiach a mniejsze się pomija. 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że swego czasu mieszkańcy Chlebowa postulowali o budowę świetlicy wiejskiej w Chlebowie. Na jednym z ostatnich zebrań padła propozycja zakupu kontenera. Ogólnie jest chęć i przyzwolenie na pozytywne załatwienie sprawy. Powiedział jednocześnie, że jak wygospodaruje się wolne środki to rozważymy zakup kontenera dla Chlebowa. Dodał, że w miejscowości Chlebów planowana jest budowa placu zabaw dla dzieci. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Łukasz Barańczyk dodał, że wieś nie posiada wolnych budynków, zawsze zebrania wiejskie odbywają się u sołtysa wsi w garażu. Zauważył również że zakupu kontenera nie ma w projekcie budżetu. 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że zakup takiego kontenera to wydatek rzędu 10.000-15.000 zł. Dodał, że bez pozyskania środków unijnych nie wiele byśmy zrobili i są tego efekty. Chociażby renowacja rzeźb na Zagrodzie Ludowej czy budowa 2 placów zabaw. Budżet też jest przygotowywany pod unijne pieniądze. Zapewnił, że jeśli będą oszczędności to zostaną przerzucone na kontener dla mieszkańców wsi Chlebów. Jeśli chodzi o drogę Retniowiec – Święte to uważa, że droga ta nie jest jedną z ważniejszych, którą trzeba zrobić. Droga przez wieś w Retniowcu jest zrobiona, a nie każdy mieszkaniec naszej gminy może chociażby z podwórka wyjechać na drogę gruntową (drogi w Woli Drzewieckiej). Wiadomo, że każda droga jest ważna i wszystkie powinny być z nakładką asfaltową.  
Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Łukasz Barańczyk zwrócił się z prośbą o wgląd w dokumentację na budowę placu zabaw we wsi Chlebów, celem zapoznania się z ilością miejsca pozostałą na postawienie kontenera. 
Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że dokumentacja jest u niej w pokoju i poprosiła aby pan radny przyszedł przed wspólnymi komisjami w dniu 24 stycznia celem zapoznania się. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Łukasz Barańczyk  spytał o fundusz sołecki na poprzedni rok, z którego wynikała budowa boiska we wsi Chlebów a póki co została nawieziona ziemia i wyrównany teren. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że fundusz sołecki polega na tym, że mieszkańcy podejmują decyzję co chcą zrobić w danej wsi i kosztorysują to zadanie. Przeważnie w 70% okazuje się że wycena mieszkańców jest niezgodna z rzeczywistością. Okazało się, że za te środki będzie tylko mogła być nawieziona ziemia i wyrównany teren. Jednocześnie powiedział, że bramki będą od sponsora a rury na piłkochwyty od Wójta Gminy co zostało uzgodnione z mieszkańcami. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odczytała pismo, które wpłynęło do Urzędu Gminy z prośbą o zwiększenie środków na zakup samochodu pożarniczego dla OSP Lipce R. o kwotę 50.000 zł. Jednocześnie oświadczyła, że istnieje taka możliwość jedynie ze zmniejszenia kwoty nadwyżki o 50.000 zł. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński dodał, że jest to samochód pożarniczy średni z napędem 4x4. Źródła finansowania są następujące 40% WFOŚiGW, 150.000 zł ZG ZOSP RP, 150.000 zł Urząd Gminy i 20-30 tys. zł straż. 

Członek Komisji Pan Sławomir Supera spytał, kiedy OSP Mszadla dostanie nowy sprzęt?
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że głównie zależy to od strażaków danej jednostki i ich aktywności. Ale jest pomysł, aby do końca kadencji wymienić wszystkie żuki na inne samochody. 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odczytała pismo skierowane do Rady Gminy od Pana Jerzego Murgrabiego w sprawie uruchomienia oświetlenia ulicy Reymonta na dwóch słupach znajdujących się przed Muzeum Czynu Zbrojnego (pismo wraz z odpowiedzią  stanowią załącznik do niniejszego protokołu). 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że sprawa ta została już załatwiona i lampy się już palą. 

Następnie odczytała pismo skierowane do Rady Gminy od Publicznego Gimnazjum w Lipcach z prośbą o zatrudnienie pedagoga lub psychologa. (pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu), pismo Firmy „MEGAWAT” z Pabianic z prośbą o przeznaczenie w opracowanym studium działek o numerach ewidencyjnych na działalność elektrowni wiatrowych (pismo stanowi załącznik do niniejszego protokołu) oraz pisma p. Ewy Dąbrowskiej i p. Ewy Kasterskiej z informacją o zainteresowaniu nabycia w trybie bezprzetargowym wynajmowanych lokali przy ul. Słonecznej, ale nie na warunkach zaproponowanych przez Radę  Gminy  (pisma stanowią załącznik do niniejszego protokołu). 
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że podjęto uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Domu Nauczyciela. Następnie wystąpiono do lokatorów z wnioskiem o prawie do pierwokupu i na dzień dzisiejszy lokatorzy nie wyrazili na to zgody. Ponadto poinformowała, że przez 6-miesięcy od momentu podjęcia uchwały obowiązuje rozłożenie kwoty wyceny na raty z możliwością bonifikaty. Jednak w przypadku rezygnacji z nabycia w trybie bezprzetargowym mieszkania, mieszkanie wraz z lokatorami zostanie wystawione na sprzedaż po 27.04.2011 r. Dodała, że mieszkanie p. Ewy Dąbrowskiej ma powierzchnię 45,7 m2 i jest wycenione na kwotę 88.600 zł, mieszkanie p. Ewy Kasterskiej ma powierzchnię 45,8 m2 i jest wycenione na kwotę 94.500 zł i mieszkanie p. Aliny Charusty ma powierzchnię 66,7 m2 i zostało wycenione na kwotę 124.910 zł. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka dopowiedziała, że kwestia sprzedaży wyszła kilka lat temu. Było wiele rozmów i prób sprzedaży tych mieszkań. Jeśli w końcu udało się je doprowadzić do końca i podjąć uchwałę, to wójt powinien ją teraz wykonać. Jest przeciwna podejmowaniu jeszcze raz jakichkolwiek rozmów. Komisja też była zdania, że decyzje w tej sprawie już zapadły a gminy nie stać na dalsze zniżki. 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński powiedział, że gminie zależy na sprzedaniu tych mieszkań, bo one tylko niszczeją. Miał być wymieniany dach, ale nie doszło to do skutku ze względu na nie dogadanie się lokatorów. Zwrócił się do członków komisji aby zastanowili się czy nie należałoby się spotkać z tymi lokatorami, ponieważ panie twierdzą, że mieszkania są wycenione za drogo. On ze swej strony chciałby uniknąć ogłoszenia przetargu z lokatorem. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pan Piotr Wieszczy stwierdził, że opinia nt. przyjęcia budżetu oraz  opracowanie planu pracy komisji na I-sze półrocze 2011 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy nastąpi na wspólnej komisji w dniu 24 stycznia 2011 r. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji podziękował wszystkim za udział i zamknął posiedzenie. 
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