P R O T O K Ó Ł Nr …..

z wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Rewizyjnej Rady Gminy odbytej w dniu 22  sierpnia 2012 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użytkowanie nieruchomości zabudowanych będących przedmiotem zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Lipce Reymontowskie dotychczasowemu użytkownikowi. 
5. Informacja stowarzyszeń o dotychczasowym działaniu i przygotowaniu do nowego roku  szkolnego 2012/13.

6. Informacja oświatowa i przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2012/13

7. Informacja z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2012 r.

8. Zaopiniowanie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok. 

9. Zaopiniowanie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

10. Zaopiniowanie uchwały w sprawie interpretacji zapisów uchwał Rady Gminy Lipce Reymontowskie w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy Lipce Reymontowskie w zakresie ustaleń dotyczących wysokości budynków.

11.  Zaopiniowanie uchwały w sprawie podziału Gminy Lipce Reymontowskie na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

12. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 

13. Sprawy różne

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2- Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty bez zmian.

Ad. 3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 11 głosami za,  0 przeciwnych, 2 wstrzymującymi.

Ad. 4 – Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użytkowanie nieruchomości zabudowanych będących przedmiotem zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Lipce Reymontowskie dotychczasowemu użytkownikowi przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, o wygranej umowie z CEWOKAN-em z końcem października, na kolejne 3 lata, dotyczącej obowiązku dostarczania wody, uzyskiwania pozwoleń. Dodała, że ZRII’CEWOKAN” ponosi wszystkie opłaty za korzystanie z wodociągu. Do gminy wpływa 4 000zł rocznie z tego tytułu. Gmina do wodociągów nie dokłada. Wspomniała także, o dobrze układającej się współpracy z wyżej wymienioną firmą.
         Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” powiedział, że wodociągami zajmują się w wielu gminach. 85% pracy to praca związana z wodociągami. Współpraca z gminami bardzo dobrze się układa, są wyspecjalizowani. Dodał, iż firma spotyka się rok rocznie przy ustaleniu stawek wody. Prowadzenie działalności w jednej gminie nie jest ekonomiczne. Na max. 3 lata firma może obsługiwać wodociągi w gminie, bo do tego ustawa zobowiązuje.

        Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy w okresie poprzednich 3 lat przybyło gmin czy ktoś odszedł?

       Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN  odpowiedział, że przybyła jedna gmina i nikt nie odszedł. Firma pracuje także nad tym, żeby kolejne gminy korzystały z ich usług.

      Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, iż za bieżące naprawy odpowiada ZRII „CEWOKAN”a za całość odpowiada gmina.  Zapytała czy 4 000 zł. jest stałą kwotą? I co jest do naprawy na dzień dzisiejszy?

      Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” odpowiedział, że najpilniejsza inwestycją jest stacja wodociągowa w Lipcach Reymontowskich. Został zrobiony już projekt i czeka w kolejce. Kwota 4 000 jest stałą kwota.  Firma stara się dbać o mienie gminy Lipce Reymontowskie.

       Podsumowując dyskusję komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użytkowanie nieruchomości zabudowanych będących przedmiotem zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie gminy Lipce Reymontowskie dotychczasowemu użytkownikowi. Pozytywna opinia została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

        Ad. 5- Informacja stowarzyszeń o dotychczasowym działaniu i przygotowaniu do nowego roku  szkolnego 2012/13- jako pierwsza głos zabrała Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce Ilona Sukiennik. Powiedziała, że udało się im opanować wszystkie problemy. Dodała, że na ten rok zaplanowany jest remont korytarza w szkole. Zwrócono się także do Wójta Gminy  i Rady Gminy z prośbą o dotacje na wymianę 2 okien w sali przedszkola. Poruszony został także problem z użytkowaniem  boiska piłki plażowej. Zapytała kto ma odpowiadać za porządek na tym boisku? Czy gmina czy pan Krzysztof Supera, który zarządza boiskiem?

       Prezes Stowarzyszenia Mieskzańców Wsi Mszadla i Okolic  Krzysztof. Piechut  powiedział, że w szkole w Mszadli, na początku czerwca została rozpoczęta zamiana pokoju nauczycielskiego na kuchnię. Przedstawił decyzję sanepidu w tym temacie. Od miesiąca sierpnia trwa remont kuchni i pokoju nauczycielskiego.

      Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała, że dotacja na olej w przypadku Drzewiec wynosi 4 105 zł., a w przypadku Mszadli  3 025 zł.

      Członek komisji Danuta Łaska zapytała o dotację na 1 ucznia  w kwocie 678  zł do Drzewiec,  655 zł do Mszadli , czy są wystarczające?

        Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, iż pieniądze które stowarzyszenia dostają od gminy wystarczają na styk.

      Członek komisji Zofia Wielec zapytała, czy koszty oleju są doliczane do 1 ucznia wraz z dotacją?

      Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że każda faktura jest rozdzielana na wszystkich użytkowników.

      Członek komisji Zofia Wielec zapytała się, czy zalecane jest odnowienie korytarza w szkole w Drzewcach?

      Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce Ilona Sukiennik odpowiedziała, iż korytarz jest brudny, ściany zostały zeskrobane. Szatnia została odnowiona.

      Członek komisji Zofia Wielec zapytała się, czy ustalono sprawców wybicia okna w Szkole Podstawowej w Drzewcach?

      Dyrektor Szkoły Podstawowej w Drzewcach Jolanta Kalarus powiedziała, że nie ma takiej możliwości.

      Członek komisji Teresa Pszczółka zapytała się, kto jest gospodarzem boiska plażowego w Drzewcach?

      Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, iż boisko wpisane jest w mienie gminy. Nie ma przypisanej osoby, która byłaby odpowiedzialna za boisko.  Zostanie podjęta rozmowa z Jutrzenką Drzewce w tym temacie.

      Przewodnicząca Rady Gminy Danut Łaska, co z salą gimnastyczna w Drzewcach?

      Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że budżet jest w ZEAO, na utrzymanie przeznaczono środki  w rozdziale 80 195.

       Przewodnicząca Rady Gminy Danut Łaska zapytała się, skąd płyną pieniądze na ogrzewanie tej sali?  
        Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że z budżetu gminy. Gmina dokłada do sali gimnastycznej. Dalej poinformowała, iż wpłynęły środki z wynajęcia sali, za które trzeba przygotować salę gimnastyczną.
        Ad. 6-  Informacja oświatowa i przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2012/13 przedstawiła Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka. 

Podczas dyskusji głos zabrali:

         Dyrektor Gimnazjum w Lipcach Reymontowskich  Marzena Topolewska powiedziała, że egzaminy odbyły się w tym roku na nowych zasadach, oraz że cieszą ich wyniki szkoły.

        Członek komisji Grażyna Szczechowicz poruszyła temat zatrudnienia pedagoga i psychologa w Gimnazjum i Szkole Podstawowej w Lipcach Reym.

       Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że jeden będzie zatrudniony w Szkole Podstawowej w Lipcach i jeden w Gimnazjum. Poinformowała także o odejściu 2 etatów w Przedszkolu w Lipcach. W przedszkolu obecnie pracują  3 osoby na pełne etaty, 2 stażystki. Dalej powiedziała o cateringu w Szkole Podstawowej i Gimnazjum.

     Członek komisji Zofia Wielec zapytała się o obsługę kuchenną w przedszkolu? Co dalej od grudnia?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że cięcia były konieczne żeby budżet był zrealizowany. 

       Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska stwierdziła, że do końca roku brakuje na wypłaty 20 000 zł.  Dalej powiedziała, że w przedszkolu znajduje się 3 dzieci 2,5 letnich, 13 dzieci 3 letnich.

       Członek komisji Teresa Pszczółka stwierdziła, że na kucharkę główną spada za dużo obowiązków.

       Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska powiedziała, że jest pomoc do kuchni na cały etat, do grudnia. Dodała, że dochody zmniejszyły się o 2 000 zł (miesięcznie).

       Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała czy wszystkie dzieci zostały przyjęte do przedszkola?

       Dyrektor Przedszkola odpowiedziała, że tak. 73 dzieci jest na ten czas.

       Członek komisji Ilona Sukiennik stwierdziła, że przy 1 etacie będzie problem z opieką 2,5 latków i pozostałymi dziećmi.
       Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że gmina nie dołoży środków bo nie ma z czego. Nie starcza tych, które są. Zapytała się czy zwiększenie czesnego ratuje sytuację?

        Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nie.  

        Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała , czy rodzice wiedzą, że 2,5 letnie dzieci będą w dużej grupie?

        Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała, że tak są tego świadomi, zostali o tym poinformowani.

Członek Rady Rodziców p.Kumosa powiedział, że jako Rada Rodziców starają się aby w przedszkolu było ładnie,  remontują jak się da. Dodał, że istnieje problem dachu, na którym położony jest azbest.

      Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że w dokumentach strategicznych na następne lata przewiduje się budowę przedszkola, ale nie wiadomo dokładnie kiedy. Przy ul. Nowickiej znajduje się działka, być może na przyszłe przedszkole.

      Członek Rady Rodziców Dorota Karlińska zapytała się, o możliwość korzystania najmłodszych  z przedszkola z sali GOKSiR. Przedszkole również chciałoby organizować na sali imprezy, teatrzyki itp.

     Członek komisji Sławek Supera odpowiedział, że porozmawia z panią Dyrektor w tej sprawie. Dodał także, że nie były pobierane opłaty dla mieszkańców całej gminy w związku z korzystaniem sali GOKSiR.

        Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że sala jest dla wszystkich i powinna być dla wszystkich.
        Członek komisji Anna Gidtrewicz powiedziała, że sala OSP w Woli Drzewieckiej może być udostępniona bezpłatnie, jeśli inni nie będą chcieli udostępnić sal. 

        Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Lipcach Marzena Topolewska  poinformowała, że w gimnazjum zostało zrobione malowanie 2 łazienek, remont sufitów, wylewka w szatni. 35 000 zł było przeznaczone na remonty. Planuje się we wszystkich łazienkach zrobić ciepłą wodę oraz podnieść kaloryfery. Dodała także, że ze szkoły zrezygnowała 1 uczennica.

       Dyrektor Szkoły Podstawowej Drzewce Jolanta Kalarus powiedziała, że trwają prace remontowe wokół szkoły. Zakupiono meble do małych klas, okna bez zabezpieczeń. Większość drobnych prac została zakończona.

       Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach Piotr Łaski  poinformował, że wczoraj odbyła się w szkole kontrola SANEPIDU. Stan jest idealny. Dodał, że 151 uczniów będzie w tym roku szkolnym.

       Członek komisji Danuta Łaska zapytała się, czy znajdą się pieniądze na indywidualne nauczanie?

       Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że znajdą się. 

       Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach Piotr Łaski  dodał, że rodzice w sprawie indywidualnego nauczania występują do Poradni, a Dyrektor do organu prowadzącego Wójta.

Ad. 7 - Informację z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2012 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.

 Na dzień 30.06.2012 zaplanowane dochody – 9 353 792,37 zł,                                     zaplanowane wydatki –  9 252 419,37 zł,                                                            rozchody- 899 443 zł, przychody- 798 070 zł.

Do 30 czerwca zrealizowano: 

zaplanowane dochody w 49,86%, w tym dochody bieżące w wysokości 4 450 101,63 zł  , dochody majątkowe 213 302,68 zł.

Wydatki zrealizowano zgodnie z planem finansowym i na 30 czerwca wykonanie w stosunku do planu wyniosło 44,39%. Wydatki bieżące zrealizowano w wysokości 4 087 888,08 zł.Na rozpoczęte inwestycje przeznaczono kwotę 19 698,27 zł. Raty kredytów były spłacane zgodnie z harmonogramem. Kwota spłat za I półrocze -462 954,1. Zadłużenie na 30.06.2012 – 3 050 181,34 zł ,tj.32,61%.

       Członek komisji Danuta Łaska zapytała się czy są jakieś zagrożenia, czy brakuje środków w jakimś dziale?

        Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nic nie wie, być może będzie brakowało na oczyszczalnie, nie brano dochodów z gospodarki ściekowej (bo one mogą być przeznaczone na oczyszczalnie).
       Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała czy istnieją zaległości w podatkach? 

        Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że po każdej racie podatku są wysyłane wezwania do zapłaty.  Jeżeli nie są uiszczone jest wysyłany wniosek do komornika.
        Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy jest możliwość zrobienia remontu w Gimnazjum?

        Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  odpowiedziała że tak. Remont jest w planie.
        Ad. 8 – Projekt  uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok przedstawiła  Skarbnik  Gminy  Joanna  Karpowiak.

         Skarbnik  Gminy  Joanna  Karpowiak powiedziała, że ze względu na podpisaną umowę z Urzędem Marszałkowskim na realizację projektu w ramach POKL „Rozszerzamy horyzonty wiedzy”(34 000 zł) realizowany przez gminę za pośrednictwem ZEAO, otrzymane kwoty dotacji w wysokości wydatków zrealizowanych zgodnie z projektem, muszą zostać umieszczone w budżecie gminy. W związku z tym proponowana zmiana do budżetu.
         Członek komisji Zofia Wielec zapytała się czy 34 000 to jest kwota na 3 szkoły?

         Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że w informacji oświatowej jest dokładnie opisane. 2 kwoty z  34 000, z tego 20 190 zł- zakup pomocy  dydaktycznych. W szkole Podstawowej Drzewcach i Mszadli są podobne kwoty.

         Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy został pozytywnie zaopiniowany przez komisje 12 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

        Ad. 9 – Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację inwestycji rozpoczętych w tym roku przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.

       Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  powiedziała, że żeby zrealizować budżet brakuje gminie 798 tys. złotych. Fizycznie to oznacza wielkość kredytu możliwego do zaciągnięcia w 2012 roku. Ponieważ w budżecie gminy widnieje zapis, iż dochody majątkowe to 1 121 511 zł a planowane wydatki, to wielkość 1 343 800 zł, to kredyt na inwestycje byłby możliwy do zaciągnięcia w wysokości 222 289 zł. Środki niezbędne do zabezpieczenia płatności  za te inwestycje są niewystarczające z bieżących wpływów, dlatego potrzeba zaciągnięcia kredytu. 
       Członek komisji Łukasz Barańczyk  zapytał, jaki jest koszt kredytu?

       Skarbnik gminy Joanna Karpowiak  odpowiedziała, że jeszcze nie wie, nie orientowała się.

        Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że ponad 600 000 zł będzie kosztować droga w Lipcach. Dodała także, że w planach jest sprzedaż działek, być może także mieszkań w Domu Nauczyciela.

        Członek komisji  Grażyna Szczechowicz zapytała się, czy kredyt inwestycyjny nie byłby korzystniejszy?

         Skarbnik  Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, ze kiedyś było to korzystne, obecnie nie jest.

         Projekt  uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego na realizację inwestycji został pozytywnie zaopiniowany 11 głosami za, 1 przeciw, 1 wstrzymującym.
        Ad. 10 – Projekt uchwały w sprawie interpretacji zapisów uchwał Rady Gminy Lipce Reymontowskie w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy Lipce Reymontowskie w zakresie ustaleń dotyczących wysokości budynków zaprezentowała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska.

         
Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał się, w jakim terminie będzie wiadomo czy uchwała została przyjęta?

          Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska  odpowiedziała, że wciągu miesiąca od podjęcia decyzji Wojewody.
          Projekt uchwały w sprawie interpretacji zapisów uchwał Rady Gminy Lipce Reymontowskie w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy Lipce Reymontowskie w zakresie ustaleń dotyczących wysokości budynków został pozytywnie zaopiniowany 10 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących ( 3 radnych opuściło posiedzenie komisji)
        Ad. 11- Z projektem uchwały w sprawie podziału Gminy Lipce Reymontowskie na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym zapoznała Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik. 
        Poinformowano, że Siciska zyskają 1 radnego, natomiast Drzewce stracą 1 radnego. Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  odczytała opinie Krajowego Biura Wyborczego w Skierniewicach.  Wspomniała także o wpłynięciu  pisma do Rady Gminy od Rady Sołeckiej wsi Drzewce.

      Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy powiedział o współczynniku 2,51 (zaokrągla się w górę). Wólka Podlesie, Wólka Krosnowska,  Siciska i Mszadla – współczynnik 3,15 czyli 3 radnych, a w projekcie mają 4. W Drzewcach 2,51 czyli 2 radnych a powinii mieć 3.

      Przewodnicząca Rady Gminy Danut Łaska zaproponowała, aby połączyć ul. Reymonta z ul. Dominkową. Połączenie ul. Nowickiej i Leśnej nie zmieniałoby się.

       Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  odpowiedziała, że gmina przeliczy taki wariant.

        Przewodnicząca Rady Gminy Danut Łaska zapytała się, jaką ma moc zebranie wiejskie w tej sprawie?
        Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  odpowiedziała, że informacyjną. Zaproponowała aby z tematem wrócić, po konsultacjach na zebraniach wiejskich, na przyszłą komisję.  

         Ad. 12 - Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 
       Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  powiedziała, że Samorządowe Kolegium Odwoławacze otrzymało decyzję gminy. Pan Szkup będzie składał skargę do Sądu, złożył także nowe pismo do gminy. Zostaną zrobione w tym celu oględziny w terenie.
        Członek komisji Danut Łaska powiedziała, że wpłynęła skarga i w związku z tym należy pilnować terminów.
         Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. Pozytywna opina została przyjęta 7 głosami za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymującymi.

        Ad. 13- W sprawach różnych Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismami, które wpłynęły do Rady Gminy:

1. Pismo W. Lipiński z dnia 29.06.2012 z  prośbą o podjęcie stosownych działań zmierzających do ustalenia poprawności przeprowadzenia inwestycji gminnej polegającej na budowie drogi gminnej na działce oznaczonej nr ewiden. 830 w miejscowości Lipce Reymontowskie.
2. Pismo E.  Grzegdala –Kucharskiej z dnia 06.07.2012 do wiadomości Wójta Gminy Lipce Reymontowskie, Rady Gminy Lipce Reymontowskie oraz Dyrektora ZEAO Lipce Reymontowskie. Pismo dotyczy harmonogramu zajęć na sali gimnastycznej oraz naruszenia obowiązków pracownika i zasad BHP.

3. Pismo z dnia 02.07.2012 w sprawie stanowiska dotyczącego zachowania Polski jako kraju wolnego od organizmów genetycznie zmodyfikowanych (GMO) od Przewodniczącej Rady Powiatu.

4. Pismo  B. Szynkaruk-Złomańczuk z dnia 17.07.2012 z prośbą do Rady Gminy o pomoc w rozwiązaniu problemu podtapiania domu zlokalizowanego w Lipcach Reymontowskich przy ul. Słonecznej 7 i ponoszenia drastycznych kosztów związanych z poniesionymi stratami spowodowanymi tym faktem.
        Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odczytała odpowiedź Wójta Gminy na pismo B. Szynkaruk-Złomańczuk z dnia 17.07.2012. Według specjalisty z zakresu prawa wodnego jednym z rozwiązań przedmiotowego problemu byłoby poprowadzenie wody przez mini park (przez prywatne posesje), albo w kierunku stawu (przez działkę pana Murgrabia). Mając na uwadze, że powyższe rozwiązania nie są możliwe do realizacji, zaleca się u Pani B. Szynkaruk-Złomańczuk  podwyższenie cokołu ogrodzenia lub wykopanie zbiornika, który zbierałby wodę.
        Przewodnicząca Rady Gminy Danut Łaska dodała, iż Pani B. Szynkaruk-Złomańczuk powinna zostać w najbliższym czasie poinformowana o decyzji Komisji.

5. Pismo NZOZ „MEDICUS” B. Szynkaruk-Złomańczuk z dnia 15.07.2012 z prośbą o zajęcie stanowiska w poniższych kwestiach: w jaki sposób dokonano wyliczenia wskazującego, że współczynnik zużycia oleju opałowego dla celów centralnego ogrzewania wynosi 0,88? W jaki sposób dokonano oszacowania zużycia energii elektrycznej przez kotłownię w wysokości 194 kWh miesięcznie? Pismo także zawiera prośbę o przedstawienie charakterystyki energetycznej zainstalowanego kotła CO, o przedstawienie wykazu wszystkich pomieszczeń budynku przy ul. Reymonta 25 oraz kopii faktur potwierdzających poniesione koszty ogrzewania i kopii aktualnie obowiązującej umowy najmu.
6. Pismo NIK z dnia 18.07.2012 dotyczące informacji o wynikach kontroli zatytułowanej : Gospodarka ściekowa gmin na obszarach nieobjętych systemem kanalizacji zbiorczej w latach 2009-2011 (I półrocze).
7. Pismo Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska z dnia 24.07.2012 (wpłynęło 30.07.2012) z prośbą o zaopiniowanie przez Radę Gminy Lipce Reymontowskie projektu planu ochrony dla leżącego w granicach administracyjnych gminy Lipce Reymontowskie rezerwatu „Bukowiec”.

8. Odpowiedź na pismo p. Kamila Szychowskiego dotyczącego planu  przestrzennego zagospodarowania gminy.

9. Pismo J. Murgrabia z dnia 01.08.2012 z prośbą o wyrażenie przez Radę Gminy zgody na sprzedaż budynku, w którym mieści się Muzeum Czynu Zbrojnego wraz z działką.

10.  Pismo Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadla i Okolic z dnia 08.08.2012 z prośbą o częściowe sfinansowanie remontu kuchni i pokoju nauczycielskiego poprzez zakupienie materiałów.

 W odpowiedzi na pismo Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że budynki nadal są własnością gminy. Środki, które zostały przekazane jako dotacja są minimalne. Dlatego też, powinno się znaleźć dodatkowe środki i wspomóc Stowarzyszenie w zakupie materiałów (w wysokości 6-8000zł.)
11.  Pismo Ireny Drążkowicz  ze wsi Drzewce z dnia 20.08.2012 z prośbą do Wójta i Rady Gminy o podjęcie decyzji i stosownych działań w sprawie ogłowienia topoli rosnących przy drodze publicznej łączącej kolonię Słupską z Lipiecką we wsi Drzewce.

12.  Pismo od Rady Sołectwa Wsi Drzewce dotyczące braku zgody na zaproponowany podział gminy na okręgi wyborcze.

13.   Pismo Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce z dnia 20.08.2012 z prośbą o udzielenie pomocy finansowej w kwocie 3 000 zł na prace remontowe pomieszczeń budynku szkolnego.
Przedstawione pisma stanowią załączniki do niniejszego protokółu.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji o godz. 
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