P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu
4 lipca 2012 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Wypracowanie opinii w zakresie skargi na bezczynność organu Urzędu Gminy i Wójta. 
5. Sprawy różne. 

Ad. 1 - Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Piotr Koszewski.  Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2 – Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag. 
     Ad. 3 – Do protokółu z poprzedniego posiedzenia członek komisji Zofia Wielec zgłosiła uwagę, że na ostatnim posiedzeniu komisji zadawała pytanie czy osoby, które składały pisma do Urzędu Gminy, dostały odpowiedź? Nie ma tego pytania zapisanego w protokóle. 

Zgłoszona uwaga została przyjęta do protokółu 10 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
Protokół z poprzedniego posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został

przyjęty jednogłośnie – 8 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad. 4 - Wypracowanie opinii w zakresie skargi na bezczynność organu Urzędu Gminy i Wójta - na wstępie tego punktu Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski odczytał treść skargi wniesionej do Rady Gminy przez P. Krystynę i Jana Szkupów (skarga stanowi załącznik do protokółu), która wpłynęła do Urzędu Gminy w dniu 13 czerwca 2012 r. 
     Podczas dyskusji głos zabrali :
     
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że skarga jest zasadna, ale tylko dlatego, że strona nie została powiadomiona. 

Następnie Inspektor Katarzyna Dziuda poinformowała o działaniach podjętych ze strony Urzędu Gminy w tym okresie (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że błędem Urzędu jest to, że  strony nie były informowane, iż postępowanie przedłuża się w czasie, ale cały czas działania trwały.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przypomniała argumenty, które SKO zarzuciło w ostatniej decyzji. Podkreśliła, że były one wzięte pod uwagę przy wydawaniu kolejnej decyzji (Informacja stanowi załącznik do protokółu).  Dodała, że jest kolejne odwołanie od decyzji wydanej przez Wójta Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że zawiodła również komunikacja między Urzędem i Radą. Kiedy Pan Szkup napisał do Rady Gminyn na komisji 22 lutego radni zapoznali się z dokumentacją i ustalono, że radni z Lipiec pojadą na miejsce sporu osobiście zapoznać się z sytuacją. Strony zostały powiadomione o miejscu i czasie spotkania, i 20 marca komisje udały się na miejsce, gdzie po obejrzeniu terenu i rozmowie ze stronami ustaliły, że należy poczekać na stanowisko SKO. Odpowiedź takiej treści została wysłana do Pana Szkupa. Wtedy Pan Szkup przyszedł i pokazał , że decyzja była wydana i to już 24.02.2012r. . Niestety, nikt z urzędu nie poinformował o tym radnych, co postawiło wszystkich w bardzo niekorzystnej sytuacji. Na zakończenie podkreśliła, że nie było złej woli ani lekceważenia ze strony Rady Gminy, ale brak koniecznej informacji, na którą nadal oczekiwano, podczas gdy od dawna była już w urzędzie. Jest to tym bardziej dla Rady Gminy przykre, że pracownicy urzędu wiedząc o tym, ze spokojem przyjmowali nasze ustalenia o koniecznym poczekaniu na decyzję.
Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał o opinię biegłych z kwietnia br.
Inspektor Katarzyna Dziuda zapoznała z opinią biegłych (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Pan Jan Szkup powiedział, że biegli nie zbadali ile ziemi było nawiezione, i jak jest woda usytuowana. Pokazał mapki wskazując, że przy  małych opadach deszczu woda z posesji P. Łysiów idzie przez jego własność. Przy nawałnicach jego grunty są zalane. Podkreślił, że teren P. Łysiów został wywyższony poprzez nawiezienie ziemi i teraz woda płynie po jego działce.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że zmiany stosunków wodnych może właściciel dokonywać na swoich gruntach. W tym wypadku nie powodują one szkód. Pan Szkup nie wykazał szkód. Nie ma w żadnym państwa piśmie o szkodach. 
Pan Jan Szkup powiedział, że on pisze pisma od 9.08.2010 r. i nie zawsze otrzymuje odpowiedź. Nawiązał do wcześniejszych sporów z Państwem Łyś. Obecnie chciałby aby P. Łyś wodę puszczali do swojego rowu. Żeby zrobili ogrodzenie inaczej a nie płyty pełne od swojej strony a od jego ażurowe, niech to zmienią. 
Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała Pana Szkupa czy wykorzystali wszystkie rozmowy, możliwości polubownego załatwienia sprawy?
W odpowiedzi Pan Szkup zapoznał z pismami, które otrzymał od Pana Wójta z roku 2010 r. 
Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski zapytał, dlaczego wznowienie granic działki 985 P. Łysiów odbywa się na koszt gminy? 

Inspektor Katarzyna Dziuda wyjaśniła, że gdy ujawniono tę działkę, to na mapie z 1985 r. była pow. 0,00ha , czyli tak naprawdę  nie było powierzchni, i z tego powodu musimy mieć powierzchnię i wznowić granice.
Pan Jan Szkup po raz kolejny wracał do wcześniejszych pism w tym temacie.

Po przedstawieniu przez Przewodniczącą Rady Gminy Danutę Łaską  dotychczasowych  zadziałań w tym temacie komisja przystąpiła  do opracowania opinii ( Opinia stanowi załącznik do protokółu)
Po zapoznaniu się z treścią opinii komisja przyjęła ją jednogłośnie. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  powiedział, że co do bezczynności by się nie zgodził, bo działania trwały. Bezczynności jego zdaniem nie było, nie wysłano jedynie powiadomienia.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że było cos robione, ale ewidentny błąd był w przekazywaniu informacji. Jeszcze raz powiedziała o zadziałaniach komisji i o tym, że Rada Gminy nie miała koniecznej i posiadanej przez pracowników urzędu wiedzy w dniu 20 marca, że decyzja SKO była już w gminie.
      Ad. 5- W sprawach różnych Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, jakie podjęto działania w związku ze zgłoszonym w lutym br. na zebraniu wiejskim problemem spływającej z pól wody, która zalewa posesję pani doktor.
 Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  powiedział, że postanowiono wziąć biegłego lecz uzyskanie opinii na piśmie kosztowałoby gminę około 2.tys. zł. Biegły obejrzy na jego prośbę teren i udzieli ustnych porad.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że chodziło o rozwiązanie problemu wody spływającej z pól, a także o rozwiązanie problemu zalewania posesji pani doktor, dlatego zaproponowała, by pani doktor mogła uczestniczyć w takim spotkaniu z fachowcem, może jego uwagi i propozycje będą jej pomocne w tak trudnej sytuacji, w jakiej znajduje się podczas gwałtownych roztopów.
Komisja zajęła stanowisko aby napisać wspólne pismo do pani doktor i zawiadomić ją o wizycie biegłego, by mogło wysłuchać jego opinii i skorzystać z porad.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka zasugerowała, aby spotkanie w przedszkolu odbyć w miesiącu sierpniu i zaprosić Radę Rodziców.

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że przez ostatnie trzy , cztery dni cuchnie z ubojni Pana Kolarego. Dodała, że jak się rozpoczyna weekend to zaczyna on wywozić nieczystości. Dalej zapytała co się stało na oczyszczalni w piątek wieczorem?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że była awaria przepompownii.

Dalej członek komisji Zofia Wielec zasugerowała aby ustalić harmonogram, w której szkole będzie uczestniczył Wójt na uroczystościach zakończenia roku szkolnego, gdyż nie jest właściwym zachowaniem aby pół godziny czekało na Wójta 250 osób, co miało ostatnio miejsce w Szkole Podstawowej w Lipcach R. 


Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytała co ze sprawą pana Kolisa?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że był termin rozprawy na 17 czerwca, ale rozprawa była odwołana, a nowy termin jest wyznaczony na 11 września 2012 r.

Członek komisji Teresa Pszczółka zapytała do kiedy jest gwarancja na drogę na ul. Nowickiej ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że gwarancja jest do 2013 roku.

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał co stało się z rowem w centrum Lipiec?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że obsunęły się płyty. Dodała, że w ramach gwarancji będzie naprawione.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedział o potrzebie dołączenia zdjęć do ogłoszenie umieszczonego w internecie a dotyczącego zagospodarowania budynku po byłej szkole. Podkreśliła, że inaczej jest postrzegane takie ogłoszenie. Należałoby także rozbudować  ogłoszenie o atuty nieruchomości, budynku np. położenie przy drodze gminnej, w pobliżu placu zabaw, budynek posiadający salę widowiskową itp. 

W dalszej części tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z  pismem Pana K i J Szkupów, które wpłynęło do Rady Gminy w dniu 13.06.2012 r. z prośbą o ponowne zapoznanie się z jego pismem z dnia 16.01.2012 r. i udzielenie odpowiedzi (pismo stanowi załącznik do protokółu).   

Zapoznała także z działaniami Rady Gminy w tym temacie, a także z decyzjami SKO z lutego i z czerwca.
Zapoznała także z odwołaniem Pana Szkupa z dnia 3 lipca 2012 r. 

 Z uwagi na to, że radni nie posiadają kompetencji w rozstrzyganiu powyższej sprawy sprawę przekazała do załatwienia Wójtowi Gminy 
Na podsumowanie dyskusji komisja opracowała pismo do Pana Szkupa, które stanowi załącznik do protokółu.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła pismo Starostwa Powiatowego w Skierniewicach dotyczące partycypacji w budowie drogi powiatowej w kierunku Mszczonowa. Poinformowała też, że starostwo nosi się z zamiarem sprzedaży mieszkań w budynku policji i że uzyska z tego tytułu pewną kwotę, którą , jej zdaniem, powinno przeznaczyć na wydatki w naszej gminie.
Komisja sugerowała aby podpowiedzieć Starostwu Powiatowemu w Skierniewicach, iż na budowę tej drogi może przekazać środki ze sprzedaży mieszkań w budynku Policji.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała:                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 

                                                                         Piotr Koszewski
