P r o t o k ó ł  Nr ……
            z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy odbytego w dniu 
9 stycznia 2013 roku.	

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 
4.Wypracowanie opinii w sprawie skargi złożonej przez Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Zagórze i Okolic (za pośrednictwem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi) zawierającej zarzuty pod adresem Wójta Gminy Lipce Reymontowskie, w związku z odpowiedzią udzieloną pismem                    z 13 grudnia 2012 r. znak: ZEAO.0717.35.2012 w zakresie zasad naliczania dotacji. 
5. Kontrola pracy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reym. 
6. Sprawy różne. 


Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył Przewodniczący Komisji Pan Piotr Koszewski.
 Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.
	
Ad.2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. Proponowany porządek został przyjęty jednogłośnie przy obecności 9 radnych  (9 głosów za,         0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).  

Ad. 3. – Członkowie Komisji przyjęli protokoły z 2 ostatnich posiedzeń Komisji Rewizyjnej odbytych w dniu 4 lipca 2012 r. i 3 grudnia 2012 r. Protokół z dnia 4 lipca 2012 r. przyjęty został 8 głosami za, 0 przeciwnych,                            1 wstrzymujący, zaś protokół z dnia 3 grudnia 2012 r. został przyjęty 7 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymującymi. 

Ad. 4- Wypracowanie opinii w sprawie skargi złożonej przez Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Zagórze i Okolic (za pośrednictwem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi) zawierającej zarzuty pod adresem Wójta Gminy Lipce Reymontowskie, w związku z odpowiedzią udzieloną pismem                    z 13 grudnia 2012 r. znak: ZEAO.0717.35.2012 w zakresie zasad naliczania dotacji. 
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że członkowie komisji otrzymali wraz z zawiadomieniami treść skargi oraz pozostałe pisma  złożone przez Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Zagórze i Okolic (za pośrednictwem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi). Dodała, że podobna skarga trafiła do UG Godzianów i UG Jeżów. 
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska odczytała treść pisma skierowanego od UG Godzianów do Stowarzyszenia Rozwoju Wsi Zagórze i Okolic. 
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka dodała, że to jest kolejne, a nie pierwsze pismo skierowane od UG Godzianów do Stowarzyszenia. Dodała, że Gmina Słupia nie poinformowała Stowarzyszenie na podstawie czego przekazują dotację i od tego momentu wszystko się zaczęło. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy nie powinno się od razu napisać że rok budżetowy nie jest zakończony i nie jesteśmy w stanie teraz podać tych danych, a dopiero po jego zakończeniu?
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że to by i tak nic nie dało. Dodała, że my rozliczamy się z UG Słupia, a nie ze Stowarzyszeniem. Ponieważ Gmina Słupia nie posiada przedszkola publicznego na terenie swojej gmina, to zwróciła się do sąsiedniej gminy, czyli do Jeżowa o uzyskanie takiej informacji. 
Radna Grażyna Szczechowicz spytała, ile dzieci z terenu naszej gminy uczęszcza do Zagórza?
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że jedno na ten czas, a 2 dzieci skończy w tym roku naukę w Zagórzu i zobaczymy, gdzie pójdą dalej do Szkoły na Mszadlę czy może do Słupi. Dodała, że Pani Szpecińska była również w RIO, ale Pani Kamyczek nie zareagowała, dlatego skargę skierowała do Wojewody. 
Radna Grażyna Szczechowicz spytała, czy nie ma żadnych szans, żeby to dziecko uczęszczało do nas do szkoły?
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że rozmowy w tej sprawie zostały podjęte, ale nic z tego nie wyszło. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, ile my przekazujemy dotacji do UG Słupia? 
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że 264,20 zł na to jedno dziecko. Dodała, że nas obliguje uchwała i na jej podstawie przekazujemy dotację. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy faktycznie tak jest, że z BIP-u można wyliczyć dotację?
 Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że tak, można.
Członkowie Komisji Rewizyjnej przygotowali opinię Komisji Rewizyjnej w związku ze złożoną skargą przez Stowarzyszenie Rozwoju Wsi Zagórze i Okolic (za pośrednictwem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi) zawierającą zarzuty pod adresem Wójta Gminy Lipce Reymontowskie, w związku z odpowiedzią udzieloną pismem  z 13 grudnia 2012 r. znak: ZEAO.0717.35.2012 w zakresie zasad naliczania dotacji, która stanowi załącznik do protokołu. Komisje zaopiniowały projekt uchwały, który został przyjęty przy obecności 10 radnych 10 głosami za, 0 przeciwnych,                        0 wstrzymujących. 
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka poinformowała również radnych o złożeniu pisma przez Stowarzyszenie Mieszkańców Wsi Mszadla i Okolic z którego wynika, że Dyrektorem został Pan Krzysztof Piechut, natomiast Wicedyrektorem została Pani Urszula Dąbrowska (do 30.08.2013 r.) 
Radna Grażyna Szczechowicz stwierdziła, że Prezes jest jednocześnie Dyrektorem. 
Radna Zofia Wielec spytała, czy nie wpłynie od Stowarzyszenia pismo o zwiększenie dotacji z tego tytułu?
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nie może. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, co się dzieje w naszym  lipieckim przedszkolu, gdyż rodzice dzieci dostali kartki z informacją, że od 8 stycznia 2013 r. do końca tygodnia z możliwością przedłużenia placówka czynna jest do godz. 13.00. Dlaczego w takiej sytuacji nie skorzystano z usług cateringowych, z których korzysta lipiecka podstawówka, tylko mimo podpisanych z rodzicami umów, pozbawiono ich możliwości spokojnej pracy i opieki nad dziećmi.
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński powiedział, że 2 panie są z kuchni chore i na ten czas pani intendentka będzie gotować dzieciom drugie danie. Dzieci przynoszą ze sobą śniadanie i podwieczorek. 
Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik dodała, że w najbliższym czasie złożymy wniosek do Urzędu Pracy o 2 osoby na staż do Przedszkola do pomocy Pani Dyrektor.  
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zapytała, dlaczego w takiej sytuacji nie skorzystano z usług cateringowych, z których korzysta lipiecka podstawówka, tylko mimo podpisanych z rodzicami umów, pozbawiono ich możliwości spokojnej pracy i opieki nad dziećmi?
 Czy nauczycielki będą miały zapłacone za te dni za godz. od 13.00 do 16.30?
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że powinny mieć zapłacone do 13.00. 
Radna Zofia Wielec spytała, co z czesnym czy rodzice będą mieli potrącone?
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że tak.
Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik powiedziała, że Pani Dyrektor była u niej w dniu dzisiejszym i powiedziała, że od jutra przedszkole będzie 9-godzinne.  
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że wydaje jej się, że Pani Dyrektor nie zapłaci za godziny ponadwymiarowe.  
Na koniec dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że Pani Dyrektor zobowiązała się tak zorganizować pracę Przedszkola, aby rodzice, dzieci i pracownicy nie czuli się zagrożeni. Dyskutowaliśmy przecież o możliwości choroby pracownika obsługi, której zaproponowana organizacja pracy przedszkola jakby nie przewidywała. W jej przekonaniu zastosowane rozwiązanie problemu świadczy o tym, że pani dyrektor się z tego zobowiązania nie wywiązała, a nawet naraziła gminę na ewentualne postępowanie odszkodowawcze, bo nie dotrzymano podpisanych z rodzicami umów. 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński przyznał, że źle się stało i stwierdził, że taka sytuacja już się nie powtórzy.
Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski ogłosił 10 minut przerwy. 

Ad. 5. Kontrola pracy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reym. Po przerwie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski powitał Panią Kierownik GOPS Renatę Badełek oraz przedstawiciela księgowości Panią Annę Cieślak. Następnie Pani Renata Badełek odczytała przygotowany materiał na komisję tj. „Wykonanie budżetu GOPS w Lipcach Reymontowskich w 2012 r.”
Radna Teresa Pszczółka spytała, czy w chwili obecnej GOPS realizuje jakiś projekt unijny?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że do 31 stycznia 2013 r. zgłosimy nowy projekt bo taki jest termin a jeśli chodzi o realizację poprzedniego projektu to był on realizowany od stycznia do grudnia 2012 r.) 
Radna Teresa Pszczółka spytała, ile osób jest zatrudnionych w GOPS-ie?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że 3 osoby i jest osoba zatrudniona w ramach projektu, która w styczniu ma do zrobienia jeszcze rozliczenie projektu i przygotowanie nowego projektu. 
Radna Zofia Wielec spytała, czy w ramach tego projektu unijnego osoby mogły ukończyć u nas również szkolenia np. na kosmetyczkę czy fryzjera?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że były takie opcje do wyboru, ale na początku wypełniały te osoby ankiety i deklarowały się jaki kurs chciałyby ukończyć a na takie kursy zapotrzebowania nie było. 
Radna Zofia Wielec spytała, na co może być przyznany zasiłek celowy?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że w wyniku pożaru, wichury itp. – wypadki losowe. 
Radna Zofia Wielec spytała, czy w ramach zasiłku rodzinnego może być płacone czesne w przedszkolu?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że jako dodatki do zasiłku rodzinnego a nie jako opłata za czesne. Do 5 roku życia 60 zł miesięcznie, powyżej 5 roku życia  80 zł miesięcznie.  
Radny Wiesław Kowalski spytał, czy jednorazowa zapomoga z tytułu urodzenia dziecka, która wypłacana jest bez względu na dochód rodziny w kwocie 1.000 zł jest wypłacana wszystkim?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że wszystkim się należy którym urodziło się dziecko. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, jaka jest droga weryfikacji wniosków?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że osoba składa wniosek i odpowiednie zaświadczenia, dochody netto z poprzedniego miesiąca a następnie przeprowadza się wywiad środowiskowy. 
Radna Grażyna Szczechowicz spytała żeby starać się o jakąkolwiek formę pomocy z GOPS –u to trzeba być tylko zameldowanym na terenie gminy?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że zamieszkałą osobą trzeba być a nie zameldowaną. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, ile osób z tych 9 biorących udział w projekcie znalazło pracę?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że jeszcze nikt bo nie zdążyli się zarejestrować w Urzędzie Pracy po zakończeniu projektu. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy jest cykliczna weryfikacja tych osób korzystających ze świadczeń GOPS-u?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że są to osoby które nie mają źródła utrzymania a poza tym osoby się zmieniają cały czas.
Radna Grażyna Szczechowicz spytała, jak się ma ogólnie sytuacja w stosunku do roku 2011?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że część rodzin wyszło spod opieki, mniej osób korzysta ze świadczeń rodzinnych.  
Radna Zofia Wielec spytała, czy te tony żywności są z góry narzucone? 
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że Firma Ametyst się tym zajmuje i wszystkie gminy mają na 150 osób żywności. 
Radna Grażyna Szczechowicz spytała, jak wnioskujemy o pieniądze z budżetu państwa?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że przychodzi rozpiska i p. Skarbnik wprowadza do budżetu. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy więcej jest przypadków korzystających ze stałych form pomocy?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że z zasiłków celowych korzystają rodziny wielodzietne i bezrobotni. Z zasiłku stałego korzystało 12 osób samotnych, 4 osoby były w 2012 r. w Domach Opieki Społecznej i my musimy płacić za ich pobyt. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski spytał, ile płacimy za taki miesiąc pobytu w Domu Opieki Społecznej?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że 2.600 zł za osobę. 
Radna Zofia Wielec nawiązała do przedstawionego materiału a konkretnie do zapisu: „Pomoc społeczna wspiera osoby i rodziny w wysiłkach zmierzających do zaspokojenia niezbędnych potrzeb i umożliwia im życie w warunkach odpowiadających godności człowieka” i spytała co to znaczy godność człowieka jeśli chodzi o warunki w jakich mieszka Pani Wyka z Wólki Podlesie. 
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek powiedziała, że myślała o podziale mieszkania na Wólce Podlesie u P. Wyków, wtedy każdy by miała swój kąt. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że najlepszym rozwiązaniem byłoby poszukać dla niej odrębnego mieszkania lub zabrać ją do Domu Pomocy Społecznej do Koluszek. Nie powinna w żadnym wypadku mieszkać tam w takich warunkach, zaś możliwości ugody wg jej znajomości się już wyczerpały i może ewentualnie dojść do większego nieszczęścia.
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że rozmowa z Panią Wyką w tym temacie nie została przeprowadzona. Zaproponowała umieszczenie jej u p. Karłowskiego w Piotrkowie Trybunalskim, u którego są bardzo dobre warunki i kosztuje 350 zł miesięcznie taki pobyt.Za pobyt w Ośrodku Pomocy w Koluszkach trzeba będzie zapłacić jeszcze więcej. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że trzeba podjąć interwencję aby ona w takich warunkach dalej nie mieszkała. Płacimy duże sumy za utrzymanie psów w schroniskach we właściwych warunkach, nie wolno więc dyskutować o zasadności dofinansowania godnych warunków dla ludzi.


Ad. 6. Sprawy różne. W sprawach różnych głos zabrała radna Grażyna Szczechowicz, która spytała czy można zagrozić rzekę siatką ogrodzeniową? Dodała, że taka sytuacja ma miejsce w Woli Drzewieckiej na Kolonii Praga. Chodzi tu o rzekę Uchankę, która swój początek bierze na Woli Drzewieckiej i która na pewno jest oznaczona na mapach. Poprosiła o podjęcie interwencji w tej sprawie. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski dodał, że trzeba wysłać w tym temacie pismo do WZMiUW, bo to oni zajmują się tą rzeką. 
Radna Zofia Wielec spytała, kiedy będzie zdjęty budynek Domu Nauczyciela ze stanu Szkoły Podstawowej w Lipcach Reym. 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że daliśmy czas mieszkańcom do końca stycznia aby zawiązali Zarząd, w przeciwnym razie wystąpimy do Sądu. 
Radna Teresa Pszczółka spytała, co z Panią Charustą?
Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że Pani Charusta ignoruje nas.  
 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska stwierdziła, że powinno się zorganizować takie protokołowane spotkanie. Poprosiła też o obiecane uporządkowanie spraw administracyjnych związanych z Domem Nauczyciela przy ul. Słonacznej i Szkołą Podstawową w Lipcach Reymontowskich.
Radna Zofia Wielec zgłosiła, że latarnia na rogu przy placu za Urzędem Gminy się nie świeci oraz że na ul. Leśnej barierka przy nowej drodze jest wgnieciona.  
Radna Teresa Pszczółka zgłosiła potrzebę wycięcia krzaków rosnących przy kapliczce na Woli Drzewieckiej do p. Zielińskiego. 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że będzie to wykoszone. 


Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski podziękował za udział i zamknął posiedzenie komisji. 

 Protokółowała:
   S. Rosińska         
                                                                              Przewodniczący komisji 

   Piotr Koszewski 

