P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  oraz  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy odbytego w dniu 12 grudnia 2007 roku 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 

2. Ustalenie  porządku posiedzenia.

3. Opracowanie planu pracy komisji na I-sze półrocze 2008 r. 

Godz. 1330 odbędzie się wspólne posiedzenie z Komisją Rozwoju Gospodarczego i Finansów

4. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek oraz zwolnień z tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dydaktycznych , wychowawczych i opiekuńczych prowadzonych przez dyrektorów szkół i przedszkoli.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie ( Skarbnik Gminy przedstawi ostateczne zmiany przed sesją ).

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2008 .

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy .

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego.

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce Reymontowskie .

12. Sprawy różne .

13. Opracowanie planu pracy Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów ora Komisji Rewizyjnej na I-sze półrocze 2008 r.


Ad. 1- Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  Teresa Pszczółka . Przywitała przybyłych na posiedzenie .
Ad. 2- Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty.

Ad. 3- W punkcie tym komisja opracowała plan pracy komisji na I-sze półrocze 2008 r. , który stanowi załącznik do protokółu. 

Plan pracy przyjęto jednogłośnie ( 8 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących ) .
Podczas dyskusji członkowie komisji zgłosili uwagi , co do niepokojącego zachowania mieszkańców Domu Pomocy Społecznej w Woli Drzewieckiej i poprosili Wójta Gminy o przeprowadzenie rozmowy z kierownikiem tego ośrodka . 

Ad.4- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie

(13 głosów za, 0 przeciwnych , 1 wstrzymujących) . 

Ad.5- Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek oraz zwolnień z tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dydaktycznych , wychowawczych i opiekuńczych prowadzonych przez dyrektorów szkół i przedszkoli.

Podczas dyskusji komisje zgłosiły uwagę do przedstawionego projektu uchwały dotyczącą zmiany terminu obowiązywania uchwały z 1 września 
2007 r.  na 1 stycznia 2008 r.  

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że w związku z tym będzie potrzeba przyjęcia dwóch projektów uchwał . Pierwsza byłaby z mocą obowiązującą od dnia 1 września 2007 r.  z wymiarem czasu pracy  dyrektora 

14 godzin tygodniowo. 

Druga obowiązywałaby od 1 stycznia 2008 r. z czasem pracy dyrektora  12 godzin tygodniowo.

Po  dyskusji w tym temacie Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała dwa projekty uchwał zmieniające uchwałę w sprawie zasad udzielania i rozmiaru zniżek oraz zwolnień z tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin dydaktycznych , wychowawczych i opiekuńczych prowadzonych przez dyrektorów szkół i przedszkoli .
Ad.6 – Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła propozycje zmian w budżecie Gminy. Poinformowała jednocześnie , że do czasu sesji dojdą jeszcze inne zmiany, o których poinformuje przed sesją. 
Komisje uzgodniły, że spotkają się przed sesją w dniu 19 grudnia o godz. 1230  aby zapoznać się z pozostałymi zmianami w budżecie Gminy  i wówczas zaopiniują projekt uchwały.
Ad.7 – Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały 7 głosami za, 0 przeciwnym , 1 wstrzymującym. 

Przewodnicząca komisji ogłosiła 5 minut przerwy .
Ad. 8 – Projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2008 r. przedstawiła Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik .
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań .
Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały 7 głosami za, 0 przeciwnym , 0 wstrzymujących. 


Ad. 9- Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy .

Podczas dyskusji komisje zgłosiły do projektu uchwały następujące uwagi i wnioski:

1.W  rozdziale II  został skreślony § 5  o treści  „ Prawo do ubiegania się o najem lokalu mieszkalnego nie przysługuje osobie, która swój tytuł prawny zbyła na rzecz osoby trzeciej’ ( za wykreśleniem § 5 głosowało 11 członków komisji, 0 było przeciwnych , 2 wstrzymało się od głosu )
2. W rozdziale IV § 8 pkt 1 , o treści  „ Pierwszeństwo zawarcia umowy o najem lokalu z mieszkaniowego zasobu Gminy na czas nieoznaczony przysługuje nauczycielom, lekarzom , stomatologom, pracownikom służby zdrowia „ został zmieniony na „ Pierwszeństwo zawarcia umowy o najem lokalu z mieszkaniowego zasobu Gminy na czas nieoznaczony przysługuje specjalistom o pożądanych na terenie Gminy kwalifikacjach”( za zmianą zapisu § 8 pkt1 głosowało 10 członków komisji , 0 było przeciwnych , 3 wstrzymało się od głosu ) .

Projekt uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy wraz ze zgłoszonymi uwagami został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Społeczno-Gospodarczego i Finansów ( za pozytywną opinią głosowało 7 członków komisji , 0 było przeciwnych , 0 wstrzymało się od głosu).

Ad. 10 – Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajęcie lokalu użytkowego dodając, że dotyczy to lokalu, który jest własnością Gminy a  znajduje się w budynku mieszkalnym w Lipcach R. przy ul. Reymomta 23 zajętego pod centralę telefoniczną.  

Podczas dyskusji komisje wyraziły zgodę na wynajęcie na czas nieoznaczony lokalu z jednoczesną sugestią, aby negocjować z najemcą zwiększenie kwoty miesięcznego czynszu . 

Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały wraz ze zgłoszoną uwagą ( za pozytywną opinią głosowało 

7 członków komisji , 0 było przeciwnych , 0 wstrzymujących ) .

Ad.11- Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce Reymontowskie zapoznała Renata Badełek Kierownik Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej .

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zwróciła uwagę , że w poprzednim roku było ustalone , żeby  pieniądze na poszczególne szkoły przydzielać według ilości uczniów.

Członek komisji Bogdan Tracz powiedział o potrzebie  zakupu piłek dla dzieci na poszczególne wsie w ramach kółek zainteresowań.W każdej wsi znajdzie się osoba , która będzie dzieciom tę piłkę wydawać. 

Członek komisji Tomasz Milewski poparł potrzebę zakupu piłek na poszczególne wsie dodając, że kiedyś GOKSiR robiąc imprezy kupował piłki w nagrody i dzieci miały czym grać.


Członek komisji Anna Czajka dodała, że kiedyś były prowadzone z dziećmi zajęcia przy szkołach przez instruktora z GOKSiR . Podkreśliła, że obecnie też powinny znaleźć się pieniądze na takiego instruktora .   

 
Członek komisji Danuta Łaska i Teresa Pszczółka zgłosiły wniosek aby pieniądze na poszczególne szkoły podzielić proporcjonalnie według ilości dzieci :
-gimnazjum w Lipcach – 1500 zł ( 110 uczniów) 

- szkoła podstawowa w Lipcach – 1200 zł  (129 uczniów )

- szkoła  podstawowa w Drzewcach – 900 zł ( 50 uczniów) 

- szkoła podstawowa w Mszadli – 900 zł ( 43 uczniów ) 


Zgłoszony wniosek został przyjęty 4 głosami za, 2 przeciwnymi , 7 wstrzymującymi .

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała o potrzebie postawienia wiaty dla dzieci oczekujących na autobus szkolny .
Potrzebę budowy wiaty poprał członek komisji Jan Waszek.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przyznał , że widzi potrzebę zakupu wiat dla dzieci czekających na autobus szkolny. Może uda się poczynić te zakupy sukcesywnie – po jednej lub  dwie wiaty co rok ,  na ile pozwolą finanse .

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych Gminy Lipce Reymontowskie wraz ze zmianą podziału środków na poszczególne szkoły  został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych ( 6 głosów za, 

0 przeciwnych , 3 wstrzymujące).

Ad.12- W sprawach różnych Joanna Karpowiak Skarbnik Gminy powiedziała o potrzebie dokonania zmiany, na wniosek Regionalnej Izby Obrachunkowej w Skierniewicach, w  uchwale w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. Zmiana polegałaby na dodaniu w § 1 ust.3 do wyrażenia „ od budowli – 2 % ich wartości „  określenia  „ określonej na podstawie art.4 ust.1 pkt.3 i ust.3 -7 „ 

Propozycja zmiany uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości została pozytywnie zaopiniowana przez Komisje Rozwoju Gospodarczego i Finansów ( 7 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ) .
Członek komisji Jacek Dziuda zapytał dlaczego nikt nie poinformował go o terminie odbioru przejazdu kolejowego w Woli Drzewieckiej, zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami ? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedział, że odbioru nie było, termin został przełożony, o czym kolej nie poinformowała także Urzędu Gminy.

Członek komisji Tomasz Milewski wyraził swoje obawy, że gmina nie ma na piśmie żadnych deklaracji ze strony kolei i żeby nie było tak , że przywrócenie stanów poprzednich po remoncie spadnie na barki Gminy i będzie przypisana nieudolność radnym i wójtowi Gminy . 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że też ma takie obawy. Jest umówiony z przedstawicielami kolei i  najrozsądniej byłoby przejechać po terenie i określić zakres tych robót. Odnośnie ulicy Mostowej ma zobowiązanie, że będzie wyremontowana,  ale kiedy będzie oddany tunel nie potrafi powiedzieć , bo nie udało mu się uzyskać takiej odpowiedzi od kolei.    

Członek komisji Karol Dębski powiedział o potrzebie zrobienia zejścia z peronu na ulicę Leśną., gdyż  korzystało z niego wiele osób.

Członek komisji Danuta  Łaska   powiedziała, że problem schodów zgłaszała już panu wójtowi jesienią. Zapytała też czy gmina wydawała zgodę na przedłużenie tunelu i czy sprawdzono, czy nie biegnie tam kanał tłoczny z oczyszczalni , co w przypadku awarii może znacznie zwiększyć koszty jakichkolwiek napraw? Poprosiła również o wyjaśnienie, czy nowy tunel swoimi rozmiarami pozwoli przejechać samochodom dowożącym ścieki do oczyszczalni?
          Wójt Gminy Jerzy Czerwiński nie potrafił się odnieść do tych pytań.


Członek komisji Jan Waszek powrócił do tematu powiadomienia o terminie odbioru przejazdu w Woli Drzewieckiej mówiąc, że on też  nie został powiadomiony . Nie  został także powiadomiony o terminie drugiej komisji w sprawie likwidacji drugiego przejazdu w Woli Drzewieckiej 

 Członek komisji Anna Czajka zgłosiła potrzebę ustawienia znaków drogowych ograniczających prędkość w Mszadli na kolonii Krzywa do 40 km , na kolonii Lipiecka do 20 km i zakazu wjazdu samochodów ciężarowych powyżej 3,5 tony. Dalej zapytała dlaczego nie powiadomiono radnych o oględzinach remizy w Mszadli przez pana projektanta? Poprosiła też, by w przyszłości pan wójt nie pomijał radnych i również ich informował o terminach i tematach spotkań odbywających się lub dotyczących spraw wsi, które prezentują.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że w oględzinach uczestniczyli przedstawicielki z KGW i strażacy. Wszyscy stwierdzili, ze budynek remizy nie nadaje się do remontu .

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy był odzew na pismo skierowane do Urzędu Marszałkowskiego odnośnie ośrodka zdrowia?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie było . 


W dalszej wypowiedzi członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że w związku z tym istnieje potrzeba odbycia spotkania z panią doktor Barbarą Złomańczuk, żeby wyjaśnić kwestię wykonania prac do końca 2008 r. , które wynikają z programu dostosowania . 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że w I półroczu 2008 r. takie zapytanie zostanie skierowane. 

Członkowie  komisji Danuta Łaska i Tomasz Milewski stwierdzili , że nie należy czekać  z odbyciem spotkania. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska poprosiła komisje o zajęcie stanowiska jaka kwote powinna uiścić pani Stachlewska  za pokrycie części kosztów związanych ze zmianą planu przestrzennego zagospodarowania. Dodała, ze pani Stachlewska zobowiązał się do pokrycia części kosztów . Łączne koszty wyniosły 4 276 zł .


Komisje podjęły wniosek aby Pani Stachlewska pokryła 50 %  łącznych kosztów.  


Członek komisji Danuta Łaska po raz kolejny zapytała czy jest już planowany kalendarz zebrań wiejskich ? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że zebranie wiejskie będą w takim terminie, aby można było przedstawić już projekt budżetu . 


Członek komisji Karol Dębski zapytał o budowę parkingu przy pawilonie ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że właściciel Multimexu cały czas deklaruje budowę parkingu. 


W dalszej części punktu sprawy różne poruszono temat muzeum  sugerując , że należy jak najszybciej rozwiązać  kwestię jego przekazania panu Murgrabii.


Ad.13- W punkcie tym Komisja rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisja Rewizyjna opracowały plany pracy komisji na I-sze półrocze 

2008 r.(Plany pracy stanowią załącznik do protokółu) .

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka  podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji. .

                                                                         Przewodnicząca  komisji 

                                                                              Teresa Pszczółka  

Protokołowała :

B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji

                                                                                Bogdan Tracz 

