P R O T O K Ó Ł Nr …..

z wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytej w dniu                         17 października 2012 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Informacja n.t. utrzymania oczyszczalni ścieków.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały uchylającej uchwałę w sprawie interpretacji zapisów uchwał Rady Gminy Lipce Reymontowskie w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy Lipce Reymontowskie w zakresie ustaleń dotyczących wysokości budynków.

6. Działalność Gminnej Biblioteki Publicznej na terenie Gminy.

7. Opieka społeczna na terenie Gminy. 
8. Zaopiniowanie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.

9. Zaopiniowanie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy.
10. Zaopiniowanie uchwały w sprawie podziału Gminy Lipce Reymontowskie na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym.

11. Sprawy różne.


Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia przewodnicząca komisji  zgłosiła wniosek o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012-2015 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie.

Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie- 15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012-2015 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie został wprowadzony w punkcie 9 proponowanego porządku. Dotychczasowy punkt 9 stał się 10, 10- 11 itd. 

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszonym wnioskiem został przyjęty jednogłośnie-15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 15 głosami za,   0 przeciwnych,  0 wstrzymujących.


Ad.4 - Informację n.t. utrzymania oczyszczalni ścieków przedstawiła Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji. Informacja stanowi załącznik do protokółu).
Podczas dyskusji głos zabrali:


Członek komisji Tomasz Strzyż zapytał kiedy zostanie zakończona dalsza część kanalizacji?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że w momencie kiedy pojawią się środki unijne, w kolejnym okresie aplikowania 2014-2020.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy w związku z nieczystościami, które wpływały do rzeki Uchanki, nadal obowiązują gminę częstsze badania ścieków ?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że przez pierwsze 12 miesięcy był obowiązek wykonywania badań co miesiąc czyli do października br. Teraz już raz na kwartał. W momencie przekroczenia norm znów będzie obowiązek wejścia w cykl 12 miesięcznych badań.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała jak się zmniejszy koszt badania ścieków?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że należy podzielić koszty przez 4.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy są możliwości zmniejszenia kosztów oczyszczalni?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie ma. Są to wydatki niezbędne do funkcjonowania oczyszczalni tj. energia, pracownik , który obsługuje oczyszczalnie itp. Na pewno koszty energii wzrosną w roku przyszłym.


Członek komisji Piotr Wieszczy powiedział, że ponad 37 tys. zł gmina dołożyła do oczyszczalni, czyli za cały rok około 80 tys. zł?

Sekretarz Gminy  Jolanta  Bartosik potwierdziła tę kwotę. 

Ad.5- Projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie interpretacji zapisów uchwał Rady Gminy Lipce Reymontowskie w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy Lipce Reymontowskie w zakresie ustaleń dotyczących wysokości budynków przedstawiła Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji. Dalej poinformowała, że na sesji we wrześniu podjęta byłą uchwała a w dniu 3.10. 2012 wpłynęło pismo Wojewody informujące o wszczęciu postępowania o uchyleniu uchwały. Zapoznała z jego treścią( Pismo stanowi załącznik do protokółu).Podkreśliła, że trzeba zmienić plan, uruchamiając całą procedurę zmiany planu. Stąd ten projekt uchwały.

Członek komisji Łukasz Barańczyk przypomniał, że na sesji w czerwcu powoływano się na przykład gminy, w której taka uchwała obowiązuje. Zapytał czy nie można się powołać na tę gminę?

Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji wyjaśniła, że nie można, gdyż są wyroki sądowe, iż Wójt i Rada Gminy nie mają prawa interpretacji aktów prawa miejscowego.

Projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie interpretacji zapisów uchwał Rady Gminy Lipce Reymontowskie w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy Lipce Reymontowskie w zakresie ustaleń dotyczących wysokości budynków został zaopiniowany pozytywnie 15 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.6 - Z działalnością Gminnej Biblioteki Publicznej na terenie Gminy zapoznała  Edyta Pintara - bibliotekarka (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał jaki jest koszt programu komputerowego, który nie został zakupiony?


Edyta Pintara - bibliotekarka odpowiedział, że najtańszy 3 tys. zł przy opłacie jednorazowej, w opłatach co miesięcznych od 100zł  do 300 zł .


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy naprawdę nie można było wygospodarowac 3 tys. zł ? Dzieje się dużo w Gminnej Bibliotece Publicznej. Zapytała czy już przepadło takie oprogramowanie?

 Edyta Pintara odpowiedział, że termin składania minął 30.09.2012 r.

         Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy sklep po kawiarence wnosi systematycznie opłaty i czy jest konkretne przeznaczenie tych środków z wynajmu ? Ona uważa, że powinny być przeznaczone na remont i odświeżenie pomieszczeń biblioteki. Zapytała też co z pomieszczeniami po Gnieździe?

        Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji odpowiedziała, że pomieszczenie przekazano Policji, w dużej sali są komputery. Dzisiaj wpłynęło podanie , że pan rezygnuje z tego sklepu.

            Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała co ze środkami na remont budynku z zewnątrz?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że  być może na drugi rok remont wyjdzie, wniosek jest złożony. 

          Członek komisji Danuta Łaska postulowała, aby stworzyć stanowisko korzystania z czytelni, kawiarenki, ponieważ to już norma wszystkich współczesnych bibliotek.
            Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że oczywiście powinno tak być, ale na pewno te komputery są już zużyte.
          Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy ogrzewanie biblioteki jest wspólne z DN czy oddzielne? Czy nie ma możliwości zmiany ogrzewania?

        Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji odpowiedziała, że oddzielne, wchodzi w rachubę zmiana pieca , ale to są koszty, na które gmina na razie nie ma środków.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka stwierdziła, że w Gminnej Bibliotece Publicznej dzieje się dużo, podziękowała więc pani Edycie pintarze za pracę i za przedstawienie informacji.

Ad.7 - Opieka społeczna na terenie Gminy – informację w tym temacie przedstawiła Renata Badełek Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

 Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy GOPS zajmował się pomocą w formie rzeczowej dla tych 150 rodzin, czy społeczeństwo zdaniem pani kierownik ubożeje?

   Kierownik GOPS odpowiedziała, że w zeszłym roku zmniejszyliśmy liczbę podopiecznych do 190 osób, a w tej chwili jest to ustalone odgórnie i jest 150 osób , nie rodzin, to najgorsze sytuacje bytowe. Do tego nie potrzeba wywiadu, są to stali podopieczni.

  Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy fundusz alimentacyjny to nieudolni tatusiowie?
   Renata Badełek Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej wyjaśniła, że jeśli kobieta przez 2 miesiące nie otrzymuje alimentów, zwraca się do komornika i on daje, że ściągalność jest niemożliwa i GOPS wypłaca.
   Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa          Pszczółka przypomniała, że powołaliśmy zespół interdyscyplinarny , zapytała więc, czy dużo jest przypadków przemocy w rodzinie?
Kierownik GOPS odpowiedziała, że mamy 2-3 karty , teraz mamy kolejne. Jest też tak , że taka osoba pokrzywdzona nie przychodzi, nie zgłasza swojej sytuacji.
  Członek komisji Danuta Łaska zapytała ile razy ten zespół się spotkał?

Kierownik GOPS odpowiedziała, że kilka razy. Nie spotyka się cały zespól. Jak jest dziecko ze szkoły podstawowej to przychodzi dyrektor podstawówki, a jak gimnazjalne- to dyrektor gimnazjum. Jeśli chodzi o  małżeństwo bezdzietne – to skład zespołu jest okrojony. Czyli spotykają się w niepełnym składzie.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy nadal jest realizowany unijny wniosek, a jeśli tak to ile osób znalazło pracę? 

    Renata Badełek Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej odpowiedziała, że wniosek jest realizowany, a dotychczas z tych wcześniejszych osób 2 znalazły pracę.

     Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy analizuje się przed przystąpieniem do realizacji wniosku gdzie rzeczywiście ludzi brakuje, a nie wydaje na to, na co są pieniądze np. brakuje spawaczy a nie tylko sprzedawcy, wózki widłowe? Produkujemy następnych bezrobotnych? 
Kierownik GOPS wyjaśniła, że jak szukają chętnych, to osoby te wypełniają ankietę i takie jest zainteresowanie. Nie było innego zapotrzebowania w innych zawodach.
    Członek komisji Danuta Łaska zapytała z jaką częstotliwością GOPS otrzymuje artykuły spożywcze dla swoich podopiecznych? 
    Kierownik GOPS odpowiedziała, że 3 razy. 

    Członek komisji Danuta Łaska poprosiła, żeby w szczególnych przypadkach, tam, gdzie chodzi o pomoc rodzinie wielodzietnej zawieźć produkty, żeby naprawdę mogły w pełni skorzystać z potrzebnej im pomocy.
    Kierownik GOPS odpowiedziała, że przeważnie osoby same sobie organizują przywóz, np.w Woli D. była pani sołtys dużo pomaga.

    Wójt Gminy Jerzy Czerwiński stwierdził, że nie widzi tu żadnego problemu, pomoc społeczna w naszej gminie działa naprawdę dobrze.
    Członek komisji Łukasz Barańczyk stwierdził, że osoby, które starają się same odebrać będą miały pretensje ,że temu wożą .

    Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że niewydolnym osobom trzeba pomóc, bo od tego jest opieka społeczna. Chodzi o to, żeby się dobrze rozeznać w sytuacji, bo są takie osoby, które potrzebują szczególnej pomocy. Jeśli Caritas zgłasza taką sytuację to bardzo źle, że pracownice opieki społecznej nie chcą tego przyjąć. Co to za współpraca między organizacjami mającymi podobne cele.
    Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał,  jak wygląda wywiad środowiskowy, bo np. z Woli D. przyjeżdżają po zapomogę coraz to innym samochodem ?
    Członek komisji Danuta Łaska  powiedziała jeszcze raz o potrzebie współpracy z Caritasem , podpowiemy komu te produkty dać. Są to osoby, którym potrzeba pomocy, a nie wyciągają ręki.
    Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy nie ma weryfikacji corocznej?
    Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy jeśli jak pani kierownik stwierdziła czasem jest trudno rozdysponować dobrze tę pomoc, to czy trzeba rozdysponować te produkty?
    Kierownik GOPS stwierdziła, że trzeba, nie można przekazać gdzie indziej.

    Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka odniosła się do słów radnej Danuty Łaskiej i powiedziała, że rzeczywiście są osoby, które są skromne i nie wyciągają ręki. Trzeba współpracować z Caritas i słuchać podpowiedzi, bo na tym też miała polegać współpraca organizacji pozarządowych.
    Członek komisji Danuta Łaska  a jednocześnie przewodnicząca Parafialnej Caritas zaproponowała, że jak jest dużo produktów to warto zadzwonić do szkoły czy do ks. proboszcza i zapytać się komu trzeba pilnie pomóc , i na pewno takie osoby się znajdą. Wówczas pomoc społeczna spełni swoje zadanie a nie tylko pozbędzie się problemu.

Ad.8 - Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy przedstawiła    Joanna Karpowiak Skarbnik Gminy ( załącznik do protokółu).
Po krótkiej dyskusji przeprowadzono głosowanie.

Opinia pozytywna- 12 za, 0, 3 wstrzymujące


Ad.9- Zmiany w WPF przedstawiła skarbnik gminy Joanna Karpowiak- wiążą się ze zmianami w budżecie 
    Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała co się zmieniło w kredytach
    Skarbnik gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nowe raty kredytu nie były ujęte.
    Członek komisji Zofia Wielec zapytała zapytała czy projektant , który projektował wjazdy przy nowej drodze nad torami nie zaprojektował przyczółków betonowych czyli zabezpieczających te wjazdy?
      Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji odpowiedziała, że inwestycja była zrealizowana zgodnie z projektem. Robiąc projekt trzeba patrzeć na co nas stać.

    Członek komisji Zofia Wielec zapytała co będzie jeżeli nam się rozjadą? Przejechała się po deszczu, żeby zobaczyć jak to wygląda i stwierdziła, że  rozlazło się pobocze. Spłynęło pobocze 100m od drogi mszadelskiej. Na Dominikowej są przyczółki betonowe. A jakie to byłyby koszty na tamtej drodze?
    Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji odpowiedziała, że mamy 5 lat gwarancji , dopóki się nie zadarnią, tak będzie się dziać.  

   Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała jaki procent zostało zabezpieczenia?
   Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji odpowiedziała, że 30 % czyli około 20 tys. zł .

Opinia pozytywna- 13, 0, 2

Ad. 10- Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia dla Wójta Gminy przedstawiła Jolanta Bartosik Sekretarz Gminy.

 Zasadnicza pensja - 4200

Dodatek funkcyjny- 1500

specjalny- 1140

dod. staż.-20%- 840 zł . Łącznie 7680 zł

Potrzebę podjęcia uchwały tłumaczyła tym, że przepisy się zmieniły i potrzeba nowej uchwały. 

Opinia- jednogłośnie, 15,0 ,0.

Ad.10- Projekt uchwały w sprawie podziału Gminy Lipce Reymontowskie na okręgi wyborcze, ustalenia ich granic i numerów i liczby radnych wybieranych w każdym okręgu wyborczym przedstawiła Bożena Gładys Inspektor.
Pozytywna-10, 4, 1.

Ad.11- Sprawy różne- Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismami, które wpłynęły do Rady Gminy:
1)Klub Sportowy Jutrzenka- 
   Członek komisji Sławomir Supera wyjaśnił ,że koszty utrzymania szkółki to GOKSiR
    Sekretarz gminy Jolanta Bartosik zapytała więc skąd 2 trenerów w Jutrzence?
   Członek komisji Sławomir Supera wyjaśnił, ze 18 zawodników może prowadzić 1 trener, drugi będzie prowadził drużynę młodzieżową.

Sekretarz gminy Jolanta Bartosik zapytała czy w Jutrzence są osoby spoza gminy?

Wójt gminy odpowiedział, że na 26 osób 5 jest z naszej gminy.
    Sekretarz gminy Jolanta Bartosik stwierdziła, że trzeba przyjrzeć się temu, są nakłady na szkółkę piłkarską, klub Jutrzenka też jest wizytówka i należy go wesprzeć, ale nie finansować. Nie wiem, jakie będą możliwości budżetowe gminy.
   Członek komisji Zofia Wielec stwierdziła, że młodzież można też trenować na boiskach w sąsiednich wsiach.
   Członek komisji Sławomir Supera stwierdził, że 50 %dzieci trenujących jest z Lipiec, duża część z Drzewiec , potem reszta sołectw. Żadne boisko w gminie nie jest przystosowane do treningu tak jak w Lipcach.
2)Pana Wojciecha Klepczarka
    Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji wyjaśniła, byliśmy na miejscu, pręt w granicy, do P. Klepczarka wystąpiliśmy o usunięcie i podcięcie gałęzi. Termin wyznaczony do 15.10.2012. Gminy nie stać na wytyczenie drogi, którego domaga się pan Klepczarek , takich dróg jest wiele. Jeśli nie wytnie , gmina ma prawo je wyciąć.
    Członek komisji Wiesław Kowalski zapytał, jaka byłaby szerokość tej drogi?
    Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji odpowiedziała, że 3 m.
    Członek komisji Zofia Wielec  odniosła się do ul.Słonecznej, część zrobiono, ale jest odcinek gdzie jest źle. Kamień to nieporozumienie. Najgorszy żal do Pani Sekretarz, codziennie tam jeździ i nie działa w tej sprawie.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński stwierdził, że  co byśmy na Słonecznej nie zrobili, to rekreacja będzie negatywna.
    Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa            Pszczółka zapytała o ulicę zwaną błotną, czy tam też jest ten kamień? Uzyskała potwierdzenie, że też
    Członek komisji Zofia Wielec nawiązała do zorganizowanego 13 października jubileuszu SP w Lipcach Reymontowskich. Stwierdziła, że impreza zorganizowana wspaniale na najwyższym poziomie, takie jest odczucie wszystkich ludzi w niej uczestniczących, z którymi rozmawiała. Pytanie do WG czy przewiduje nagrodę dla  dyrektora za taką organizację i wspaniałą promocję naszej gminy? Przypomniała też, że już w zeszłym roku radni upominali się o nagrodę dla dyrektora, gdy wizytacja była w szkole i lipiecka podstawówka zyskała jedne z najlepszych not w województwie. Radna stwierdziła, że po tylu wysiłkach należałoby to zrobić.
   Członek komisji Anna Gidrewicz zapytała o teren Woli D- o wycięcie gałęzi wystających na drogi i o wymianę potłuczonego lustra, czy i kiedy będzie wymiana? Oświetlenie w tunelu czy będzie?
    Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jak sami  jak sami nie zrobimy oświetlenia to go nie będzie. 
    Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji powiedziała, że od strony Mostowej tunel będzie oświetlony. Gałęzie są wycinane na bieżąco. Lustro na Mostowej , w tym roku chyba nie damy rady.
    Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała, czy nie znalazłaby się jakaś furtka aby zamknąć otwarty teren szkoły w Woli Drzewieckiej.

    Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał jaka jest wycena budynku w Woli–WG- 363 tys. zł.brutto

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.
 Protokółowała:
  B.Gładys                                                        Przewodniczący komisji 

                                                                                Piotr Wieszczy

                                                                        Przewodnicząca Komisji  

                                                                                Teresa Pszczółka                                                                                                        
