P r o t o k ó ł  

z wyjazdowego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

3 sierpnia 2012 roku w Zespole Pałacowo-Parkowym w Małkowie.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Promocja Gminy Lipce Reymontowskie – dbałość o dziedzictwo i atrakcyjność turystyczną na terenie Gminy. 

4. Sprawy różne.
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji z uwagi na jego szczególny charakter, otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. Powitała przybyłego na posiedzenie Przewodniczącego Rady Gminy Wróblew Andrzeja Dawida oraz Wójta Gminy Wróblew Tomasza Woźniaka.

Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 


Ad. 3- W temacie promocji Gminy Lipce Reymontowskie- dbałość o dziedzictwo i atrakcyjność turystyczną na terenie Gminy Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła o zabranie głosu Wójta Gminy Jerzego Czerwieńskiego ( Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do historii Lipiec R.,  do życia i twórczości związanego z Lipcami Wł. St. Reymonta  powiedziała o promocji, jaką przyniosła Lipcom powieść „Chłopi” oraz o działalności Amatorskiego Zespołu Regionalnego im. Wł. St. Reymonta, który obecnie najpiękniej promuje gminę i który jednocześnie potrzebuje wsparcia.

 Podczas dyskusji dyskutowano na temat związku obydwu gmin z postacią Wł.St. Reymonta. Władze Wróblewa zaproponowali aby po komisji udać się do Charłupi Wielkiej i zobaczyć zabudowania, w których mieszkał Wł. St. Reymont. 
Po wyczerpaniu głosów w dyskusji władze Wróblewa i Lipiec Reymontowskich wymieniły się drobnymi upominkami promującymi gminy. 
Na zakończenie komisji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała za gościnę i cenne informacje, a wszystkim obecnym za udział.
Protokółowała                                                             
                                                                            Przewodnicząca Rady Gminy

B.Gładys                                                                       Danuta Łaska 
