P r o t o k ó ł  Nr ……

         ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

 4 grudnia 2012 roku.


Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zajęcie stanowiska w sprawie pisma Spółdzielni Kółek Rolniczych dotyczącego obsługi targowiska w Lipcach Reymontowskich. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2013 r. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 20. 

7. Realizacja funduszu sołeckiego za 2012 r. i plany na rok 2013. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2013 – 2017. 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych gminy Lipce Reymontowskie na rok 2013”. 

10. Sprawy różne. 
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy.

 Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad.2- Do proponowanego porządku nie  zgłoszono uwag. Porządek został przyjęty jednogłośnie (przy obecności 11 radnych) 11 za, 0 przeciw,                           0 wstrzymujących. 

 Ad.3- Komisje przyjęły protokoły ze wspólnych posiedzeń, które odbyły się w dniu 17 października 2012 r. i 21 listopada 2012 r. (przy obecności 11 radnych) - 11 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.4. - Pismo od Pani Prezes SKR wraz z załącznikiem przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska. Następnie głos zabrała Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik, która odczytała przygotowany materiał, uchwałę Rady Gminy w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz umowę nr 1/2012 i 2/2012. (stanowiące załącznik do protokołu). Dodała, że z przeprowadzonych zapytań u sprzedających na targowisku  oprócz opłaty targowej pobierana jest opłata za miejsce i są to dochody, które trafiają do spółdzielni. 
Następnie głos zabrała Prezes SKR – Pani Jadwiga Kabat, która powiedziała, że to zadaniem gminy jest prowadzenie targowiska. Kończy się rok 2012 i wypadałoby podpisać nową umowę na przyszły rok, stąd to złożone pismo do Rady Gminy. Dodała, że zrobiona została analiza kosztów i wydatków z której wynika, że SKR dokłada do tego „interesu”, a przecież SKR utrzymuje się z tego co wyprodukuje. Należy wypracować takie stanowisko, aby każdy był zadowolony i żeby SKR do tego nie dokładał. Za rezerwację stanowiska SKR pobiera w swoim zakresie od ok. 40 sprzedających. W wyliczenia nie zostało wliczone m.in. koszenie trawy. Rozwiązaniem byłoby obniżenie podatku od nieruchomości do 1.500 zł, odśnieżanie targowiska przez gminę i sypanie piaskiem. 
Radna Grażyna Szczechowicz spytała, czy to targowisko nie było odśnieżane przez gminę do tej pory?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie jest nasze i nie odśnieżamy. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jeśli chodzi o odśnieżanie targowiska to nie widzi w tym żadnego problemu, bo gmina może odśnieżać. Zadać należy inne pytanie, czy SKR chce prowadzić w ogóle targowisko. Jeśli chodzi o podatek od nieruchomości to jest on już ustalony i nie ma możliwości zwolnić z jego płacenia SKR. My nie jesteśmy w stanie spełnić Pani Prezes warunków.

Pani Prezes SKR Jadwiga Kabat powiedziała, że przez myśl jej nie przeszło, żeby zlikwidować targowisko i jest to bezpodstawny zarzut. Jednocześnie podziękowała Wójtowi za możliwość odśnieżania od tego roku ,bo w ubiegłym roku, mimo jej próśb, pan wójt na to nie pozwolił. 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że Wójt i Rada Gminy nie może zwolnić z płacenia podatku. Dodała, że można byłoby podnieść opłatę za 1 m2 powierzchni z 2 zł na np. 3z ł i wtedy co za tym idzie, zwiększymy opłatę  o 5% oraz zwiększymy z 70 % na 75% od zainkasowanych wpływów z pobranej opłaty targowej za zorganizowanie i prowadzenie targowiska. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że gmina Lipce jest gminą rolniczą i rolnicy potrzebują takiego miejsca, gdzie można sprzedać swoje produkty. Obowiązkiem gminy i spółdzielni jest się więc dla dobra mieszkańców  dogadać. Powiedziała, że cieszy się z tego, iż już udało się załatwić problem z zeszłego roku, bo tam jest przecież gminna droga i obowiązkiem wobec mieszkańców jest ją odśnieżyć wtedy, gdy jest najbardziej potrzebna, czyli w piątek, na targ. Podatki już zostały przyjęte i nawet szkolny autokar i wozy strażackie nie są zwolnione z opłat, bo gmina w obecnej sytuacji finansowej nie może sobie na to pozwolić. Dobrym rozwiązaniem w zaistniały stanie byłoby wg niej podniesienie minimalnych opłat, a także zwiększenie w uchwale opłaty dla SKR-u za prowadzenie targowiska.  

Pani Prezes SKR Jadwiga Kabat spytała, czy gmina mogłaby przynajmniej raz w roku zabierać śmieci z targowiska?
Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że od przyszłego roku zmieniają się zasady odbioru śmieci i na dzień dzisiejszy nie można nic nikomu obiecywać bo nie wiadomo do końca jak to będzie. 
Pani Prezes SKR Jadwiga Kabat dodała, że gmina mogłaby również odśnieżać stację paliw. 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Anna Gidrewicz powiedziała, że jeśli tak się stanie, to każdy wtedy przyjdzie do Wójta, żeby odśnieżył mu własną posesję. A SKR czerpie dochód z CPN, więc niech odśnieża sobie tak jak do tej pory. 
Pani Prezes SKR Jadwiga Kabat stwierdziła, że jeśli gmina robi z tego taki wielki problem to jest to śmieszne. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, ile zaoszczędziłby SKR, jak gmina by odśnieżała CPN. 

Pani Prezes SKR Jadwiga Kabat odpowiedziała, że niewiele by zaoszczędziła, chodzi tu głównie o odpalanie swojego sprzętu. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zaproponowała, że w umowie podwyższymy o 5% opłatę za prowadzenie targowiska, gmina będzie też odśnieżać i posypywać targowisko i to jest jakieś rozwiązanie. 
Radny Łukasz Barańczyk powiedział, że za rezerwację stanowisk rocznie SKR pobiera 1.200 zł. Ale nie we wszystkich miesiącach się zbiera tą opłatę. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska dodała, że opłatę można byłoby podnieść, ale nie za wysoko, o parę groszy, bo produkcja rolnicza jest coraz mniej opłacalna (jak jest 2 zł to na 2,50 zł). 

Radna Zofia Wielec zaproponowała, żeby szczegóły dograć przy podpisywaniu umowy. 

Radny Łukasz Barańczyk spytał, że jeśli zwiększymy opłatę o 1 zł to o ile zwiększy się dochód SKR?

Pani Prezes SKR Jadwiga Kabat odpowiedziała, że trudno jest jej odpowiedzieć na to pytanie. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że o ok. 1.000 zł. Dodała, że jedynym rozwiązaniem byłoby zwiększenie do 75% od zainkasowanych wpływów z pobranej opłaty targowej za zorganizowanie i prowadzenie targowiska oraz zwiększenie o 1 zł stawki opłaty targowej                     oraz odśnieżanie targowiska. 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik powiedziała, że jest ewentualne miejsce na targowisko, którym jest plac za Urzędem Gminy. W miesiącu marcu wyszlibyśmy z propozycją do radnych na sesji Rady Gminy. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak  dodała, że zadaniem gminy jest prowadzenie targowiska, ale gmina może zlecić prowadzenie targowiska, u nas jest to SKR.
Radna Pani Grażyna Szczechowicz spytała dlaczego dochody netto zmalały?

Pani Prezes SKR Jadwiga Kabat odpowiedziała, że jest mniej przyjeżdżających – mniej sprzedających. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pan Piotr Wieszczy spytał, co gmina na to, żeby odśnieżać CPN?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że stacja paliw nie jest terenem targowiska, to jest prywatny teren i nie będziemy go odśnieżać. 
Pani Prezes SKR Jadwiga Kabat powiedziała, że Pan Majek też mówił, że przed Lewiatanem gmina powinna również odśnieżać, bo jest to droga gminna. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak spytała radnych, kto weźmie odpowiedzialność za odśnieżanie prywatnego terenu?
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pan Piotr Wieszczy powiedział, że jego propozycja jest taka, aby podnieść do 75% od zainkasowanych wpływów z pobranej opłaty targowej za zorganizowanie i prowadzenie targowiska oraz zwiększyć o 1 zł stawkę opłaty targowej                     oraz odśnieżać targowisko. 

Pani Prezes SKR Jadwiga Kabat powiedziała, że jeżeli gmina nie będzie odśnieżać stacji CPN, to ma dopłacić  SKR 1.000 zł za prowadzenie targowiska. 
Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik powiedziała, że w miesiącu marcu podczas I sesji Rady Gminy zostanie podjęta nowa uchwała z nowymi stawkami, a do końca roku SKR zrobi zestawienie swoich wydatków                         i wpływów i dostarczy do UG.  

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że lepiej byłoby się dogadać dla dobra mieszkańców. 
Przewodniczący Rady SKR Pan Jan Waszek zaproponował, żeby SKR podpisał umowę na 2013 r., po przyjęciu nowych stawek i wtedy po roku zobaczy się jak SKR na tym wyjdzie i czy będzie się to opłaciło prowadzić. 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik raz jeszcze powiedziała, że na I sesji Rady Gminy wyjdziemy z propozycją nowych stawek. 

 Pani Prezes SKR Jadwiga Kabat powiedziała, że ma żal do Urzędu Gminy, że nie weźmie SKR-u np. do odśnieżania gminy czy koszenia poboczy.   

 Z-ca Przewodniczącego Rady SKR Pani Teresa Malesa dodała, że nie ma między nami współpracy. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska skierowała pytania do pana wójta i do pani prezes SKR: co zrobi gmina, jeśli SKR zrezygnuje z prowadzenia targowiska, czy teren wokół urzędu to dobra lokalizacja, bo wg niej o wiele gorsza od obecnego miejsca? I co zrobi SKR, jeśli gmina nie przyjmie proponowanych warunków? Przecież podatek i tak będzie trzeba płacić, a jest to opłata wyższa od przedstawianej tu dziś „straty” SKR wynikającej z prowadzenia targowiska. Jeszcze raz zaapelowała o wypracowanie rozwiązania w granicach prawa dla dobra mieszkańców gminy.
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że będziemy wtedy szukać rozwiązania, ale liczymy, że się dogadamy. 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik dodała, że nie zastanawialiśmy się nad takim rozwiązaniem. 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik powiedziała, że 75% zapiszemy w umowie od nowego roku, na I sesji Rady Gminy wyjdziemy z propozycją nowych stawek i będziemy odśnieżać targowisko. 
Pani Prezes SKR Jadwiga Kabat powiedziała na zakończenie, że podpisze umowę na przyszły rok z warunkami zaproponowanymi przez UG tj. podniesienie do 75% od zainkasowanych wpływów z pobranej opłaty targowej za zorganizowanie i prowadzenie targowiska oraz zwiększenie o 1 zł stawki opłaty targowej za 1 m2 powierzchni oraz odśnieżać będzie targowisko. Jeśli chodzi  o 2014 r. i kolejne lata weźmie pod uwagę wpływy z 2013 r. i wtedy pozostaje kwestia czy opłaci się SKR-owi prowadzenie targowiska.  

Ad. 5 – Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2013 r. zapoznała Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak. Powiedziała, że na rok 2013 przewidziana łączna kwota w budżecie to 10 267 544 zł z czego dochody stanowią kwotę 9 187 347 zł w tym bieżące 8 479 185 zł. Na tę kwotę składają się: subwencje 4 393 191 zł, dotacje na zadania własne i zlecone stanowią kwotę 1 053 436 zł  co stanowi 12,4 % oraz środki własne tzw. dochody własne bieżące, które wynoszą 3 032 558 zł tj. 35,8% dochodów bieżących. W kwocie 3 032 558 zł, 40,4% stanowi wielkość dochodów z tytułu udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych. Kwota 277 200 zł została zaplanowana na gospodarkę śmieciową. Kwota 1 528 766 zł (50% dochodów własnych) to wpływy z podatków i najmów. W 2013 r. planujemy na razie na poziomie 7,7 % dochodów ogółem tj. w wysokości 708 162 zł w tym sprzedaż mieszkania w Domu Nauczyciela, działki koło Przedszkola oraz budynku po Szkole w Woli Drzewieckiej na kwotę 605 700 zł. Wydatki planujemy na poziomie 9 512 462 zł w tym: majątkowe 1 211 086 zł tj. 12,7% oraz bieżące w wysokości 8 301 376 zł. Wydatki są zaplanowane bardzo rozważnie, zgodnie z przyjętą zasadą, ponieważ do 2014 r. mamy doprowadzić do spełnienia warunków art. 243 ustawy o finansach publicznych, a nie mamy na razie możliwości spełnienia wszystkich „życzeń” jednostek organizacyjnych i organizacji otrzymujących dotację z budżetu, ponieważ musimy doprowadzić do nadwyżki pomiędzy dochodami bieżącymi, a wydatkami bieżącymi. Wydatki były planowane na podstawie sprawozdań za III kw. 2012 r. i przewidywanych wydatków w IV kwartale. Na dzień dzisiejszy nie ma możliwości zwiększenia wydatków w żadnym dziale, a jeśli byłyby takie propozycje, to proszę wskazywać źródła pokrycia w dochodach. Rozchody budżetu z zawartymi umowami to wielkość w 2013 r. 755 082 zł, co w chwili sporządzenia projektu stanowi 10,18% w stosunku do dochodów ogółem. Dla zasady zrównoważenia budżetu po stronie przychodów zaplanowano kwotę 1 080 197 zł. Planowany dług gminy w 2013 r. na podstawie sporządzonego projektu wynosić może 36,97 % w stosunku do planowanych dochodów.  
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, co będzie jeśli wniosek na hydrofornię przejdzie? Przecież to zadanie pilne i trzeba potraktować go priorytetowo.
Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że do 2015 r. powinniśmy wykonać to zadanie. Dodała, że jeśli zadanie jest przyjęte do realizacji to Urząd Marszałkowski nie robi problemów i jest przychylny jeśli chodzi o termin jego realizacji. 
Radna Zofia Wielec powiedziała, że ciężko będzie sprzedać działki w Woli Drzewieckiej. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, jaka stawka podatku rolnego była brana pod uwagę przy opracowywaniu projektu budżetu 56,24 zł czy ta ustalona 58 zł? Jaka to suma i czy ma już przeznaczenie, czy jest jeszcze na rezerwie?
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że 56,24 zł, inne kwoty podatku są już aktualne. Jeśli chodzi o wzrost w dochodach przy stawce 58 zł poda na następnej komisji Rady Gminy. Nie jest to jeszcze zaplanowana suma w budżecie.
Radna Grażyna Szczechowicz spytała, co z uchwałą na sprzedaż Szkoły w Woli Drzewieckiej. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że uchwała jest podjęta już dawno, ale nie pamięta, w którym roku. 
Radny Henryk Stefaniak powiedział, że podatki zostały podniesione, jest remont budynku  Urzędu Gminy, jest budowa boiska w Lipcach, a droga Drzewce – Słupia nadal nie jest ujęta w projekcie budżetu do realizacji. 

Radny Ryszard Świderek dodał, że świetlica we Mszadli również nie jest ujęta w projekcie budżetu. 

Radny Zdzisław Jędrzejczak dodał, że Remiza w Wólce Krosnowskiej również. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że wybierane są takie inwestycje, które są potrzebne i ważne dla społeczeństwa.

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik dodała, że nie ma żadnej drogi w tym projekcie budżetu oprócz tych realizowanych z funduszu sołeckiego.
Radna Grażyna Szczechowicz zwróciła się z prośbą o zabezpieczenie środków na remont placu  zabaw w Woli Drzewieckiej, gdyż jest w opłakanym stanie. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że będziemy szukać tych środków. 

Radna Grażyna Szczechowicz spytała, czy musimy przeznaczać taką wysoką kwotę w budżecie na psy?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że musimy. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska zwróciła się do radnych z prośbą aby uczulali mieszkańców, że ślepe pieski można usypiać i należy małe jak najszybciej zgłaszać do gminy. 


Radna Zofia Wielec zwróciła uwagę na duże koszty związane z planem zagospodarowania przestrzennego – 60.000 zł oraz spytała czy są umowy zlecenia w UG jakieś zawierane?
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że zabezpieczyła kwotę w budżecie na umowy zlecenia w związku z ewentualnym zatrudnieniem osoby do np. koszenia boiska w Lipcach Reym., bo jak wiemy, Jutrzenka zrezygnowała od nowego roku z prowadzenia boiska gminnego. 

Radna Zofia Wielec zwróciła uwagę na wysokie koszty obsługi kancelarii prawnej – 36.000 zł. 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że to nie jest dużo. 

Radny Wiesław Kowalski spytał o zabezpieczone płace UG w wysokości 200.000 zł. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że mamy do wypłacenia w przyszłym roku 8 jubileuszówek po 300% każda, stąd taka kwota. 

Radna Zofia Wielec powiedziała, że pracownice Szkoły Podstawowej w Mszadli mają żal, jeśli chodzi o ZFŚS. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że panie powinny zwrócić się do Stowarzyszenia, żeby utworzyło taki fundusz i wzięło ich pod swoje skrzydła. Jednak Stowarzyszenie nie ma takiego obowiązku tworzenia funduszu, bo zatrudnia poniżej 20 osób. 

Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy nie dałoby rady przesunąć budowy przyłącza energetycznego domku w Chlebowie z października 2013 r. na wcześniejsze miesiące. Po konsultacji z elektrykami okazało się że 9.000 zł to za duża kwota na taką inwestycję. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że prawdopodobnie przejedzie się do Żyrardowa do PGE i porozmawia z Dyrektorem, być może uda się przesunąć ją w czasie. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że są z tego co wie 2 firmy na terenie Skierniewic, które mogą wykonywać takie przyłącza jest to Firma „EL-IN” i „Aleksandra”. Firmy muszą  mieć pełnomocnictwa z PGE a one posiadają. 
Radna Małgorzata Markowicz spytała o kwotę 25.000 zł na usługi remontowe dla straży pożarnych.

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że są to głównie zakupy np. farb do OSP Mszadla, OSP Wólka Krosnowska, OSP Drzewce i OSP Lipce Reym. 

Radna Małgorzata Markowicz spytała o 13.000  zł zaplanowane na zakup paliwa do Straży. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że paliwa idzie dość sporo. 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Anna Gidrewicz zwróciła uwagę, że jak OSP Wola Drzewiecka składała wniosek i ona poszła do Pani Skarbnik            o zapewnienie wkładu własnego w projekt okazało się, że gminy na to nie stać, żeby dołożyć, a w projekcie budżetu jest zabezpieczona kwota dla OSP Lipce Reym. jako wkład własny 12.000 zł na ich projekt?

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik zapytała się jaka jest to kwota wkładu własnego?  
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Anna Gidrewicz odpowiedziała, że ok. 15.000 zł. 
 Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała,  że będziemy rozmawiać jeszcze w tym temacie.

Radna Grażyna Szczechowicz spytała, czy można zejść z 10.000 zł za wysyłane listy z Urzędu?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że raczej nie, bo większość listów musi zostać wysyłana ze zwrotką (to jest koszt wysłania jednego listu ok. 6 zł).  

Radna Zofia Wielec spytała, co w sytuacji jak panie z kuchni Przedszkola w Lipcach R. nie będą sobie w stanie poradzić z jej obsługą?

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska odpowiedziała, że zgodnie z odbytym spotkaniem z Panią Dyrektor - Pani Dyrektor ma tak gospodarować własnymi środkami aby praca ta przebiegała sprawnie i bez zakłóceń również w kuchni. Przypomniała spotkanie Komisji Rewizyjnej z panią dyrektor przedszkola i kierowane do niej kilkakrotnie zapytanie w tym temacie. Pani dyrektor zobowiązała się, że nie zwiększając budżetu pracę przedszkola zorganizuje tak że dzieci, rodzice i pracownicy będą się w nim czuć dobrze i bezpiecznie. 
Komisje zaopiniowały projekt uchwały, który został przyjęty (przy obecności 12 radnych) 10 głosami za, 1 głosem przeciw, 1 głosów wstrzymujących się. 

Ad.6 – Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 20 zapoznała Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak. Powiedziała, że naszym największym problemem jest takie sporządzenie WPF, aby można było spełnić zapisy art. 243 ustawy o finansach publicznych. Pozytywna opinia RIO o WPF jest podstawą przyjęcia budżetu na dany rok. Sporządzając  WPF  na lata 2013-2020 okazało się, że nasza gmina nie spełnia warunku wskaźnika spłaty rat zadłużenia. Wyprzedzając ewentualne niekorzystne dla nas działania postanowiliśmy przygotować alternatywy działań w 2013 r., których skutkiem będzie zgodność WPF na kolejne lata z ustawą o finansach publicznych. Wszystkie te zamierzenia opisaliśmy w załączniku Nr 2 do projektu WPF, który Państwo otrzymali. Najważniejszym założeniem roku 2013 r. jest doprowadzenie do sprzedaży wyszacowanych działek oraz dokonać podziału i sprzedaży kolejnych, tak aby w roku przyszłym spłacić kredyty do maksymalnego poziomu możliwości tj. 15% dochodów. Pozwoliłoby to, na zmianę harmonogramu spłat rat kredytu w Banku w Aleksandrowie Łódzkim, a co za tym idzie, niższego poziomu rozchodów w 2014 i 2015 r. Przy realizacji tych założeń jesteśmy w stanie spełnić art. 243 ustawy o fin. publ. Rozważamy również zmianę okresu trwania realizacji zaplanowanej inwestycji w 2013 r. tj. modernizacji budynku UG na lata 2013 i 2014, aby rozłożyć koszty jej realizacji na dłuższy czas, a co za tym idzie zmniejszenie kwoty wydatków w 2013 r. Takie zmiany będziemy mogli zaproponować w nowym roku po upewnieniu się, czy możemy etapować zaplanowaną inwestycję. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy uda się zrealizować sprzedaż działek w Woli Drzewieckiej i czy są już w nich media?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie zakładamy innej opcji. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że mediów nie ma w nich. 

Następnie spytał, czy istnieje możliwość sprzedania całego terenu na raz?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że przy podziale działek zyskamy więcej pieniędzy, niż przy sprzedaży całego terenu. 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska dodała, że w planie jest sprzedać 2-3 działki na początek, a ze sprzedaży ich uzbroić pozostałe, czyli tyle, na ile starczy. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak zwróciła się z prośbą o przemyślenie czy nie warto byłoby zaprzestać realizacji funduszu sołeckiego na 2-3 lata, bo 100.000 zł jest wydatków, a zwrotu tylko 24.000 zł.
 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, czy ze względu na to, że fundusz sołecki jest jakąś sprawiedliwą formą udziału wszystkich mieszkańców gminy w dochodach gminy nie warto tak przemyśleć wydatków z tego funduszu, by realizował zadania, które i tak trzeba realizować, a zwrot tych 24 tys. to dodatkowy „zarobek” gminy? 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że raczej jest to niemożliwe, ale jeszcze przemyślą sprawę.

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, jakie mogą być konsekwencję w 2015r. tego nie spełniania art.243. w 2013r.?
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że dziś nie umie na to pytanie odpowiedzieć.

Komisje zaopiniowały projekt uchwały, który został przyjęty 9 głosami za, 1 głosem przeciw, 2 głosami wstrzymującymi.  

Następnie Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska zwróciła się do radnych o przesunięcie w to miejsce pkt. 8 i 9.  Komisje wyraziły zgodę na przesunięcie. 

Ad. 8 – Z projektem uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na lata 2013 – 2017 zapoznała Pani   Renata Badełek – Kierownik GOPS. Powiedziała, że ustawa o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie zobliguje nas do podjęcia takiej uchwały. Następnie odczytała uchwałę. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała o działalność gminnego zespołu interdyscyplinarnego czy w uchwale jest powołany nowy, czy ten sam działa i czy w składzie tego Zespołu nie powinien być przedstawiciela Caritasu?

Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że to jest cały czas ten sam Zespół, który działał do tej pory. A jeśli chodzi o przedstawiciela Caritasu to został on przeoczony i zostanie dopisany. 

Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy GOPS nie mógłby wziąć udziału w programie „Szlachetna Paczka”? 

Kierownik GOPS Pani Renata Badełek powiedziała, że pewnie mógłby tylko nie zna zasad takiego programu. 
Radna Zofia Wielec powiedziała, że przedstawiony program jest piękny, ale czy starczy GOPS-owi pieniędzy na jego realizację z własnych środków?

Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że program ten nie ma potwierdzenia w środkach i na dzień dzisiejszy nic jest nie wiadomo w tym temacie.  

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, czy program GOPS sam opracował, czy korzystał x gotowych wzorów?
Kierownik GOPS Pani Renata Badełek odpowiedziała, że trochę sami, trochę z ustawy i trochę z Internetu.  

Komisje zaopiniowały projekt uchwały, który został przyjęty 12 głosami za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących. 
Ad. 9 – Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych gminy Lipce Reymontowskie na rok 2013” zapoznała Kierownik GOPS Pani Renata Badełek. Powiedziała, że program opiewa na łączną kwotę 28.000 zł i są w nim zawarte stałe punkty jak co rok. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, czemu łączna kwota jest niższa od tej z ubiegłego roku?

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że sprzedaż alkoholu w gminie się zmniejszyła. 

Radna Zofia Wielec spytała, czy nie udałoby się z tych środków zabezpieczyć na utrzymanie boisk na terenie gminy?
Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że powinny to być konkretne zadania, o których mówi ustawa. 
Radna Grażyna Szczechowicz powiedziała, żeby zostawić środki dla szkół tak jak są opracowane. 

Radny Henryk Stefaniak był zadnia, że należy dołożyć szkołom prowadzonym przez stowarzyszenia, bo za te pieniądze będą mogły kupić o wiele mniej niż szkoły w Lipcach.

Kierownik GOPS Pani Renata Badełek powiedziała, że środki do dnia dzisiejszego nie są wykorzystane z poprzedniej uchwały przez część szkół. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska przypomniała, że przez lata szkoły w Drzewcach i Mszadli kupowały tyle samo sprzętu, co szkoły w Lipcach, mimo że miały zawsze o wiele mniej uczniów. Dziś nie byłoby właściwe, gdyby szkoła w Lipcach, która ma 150 uczniów dostała tyle samo co szkoła w Drzewcach licząca 27 uczniów. Drzewce posiadają już nawet zakupioną w ramach środków z komisji siłownię, o której nawet nie mogą marzyć Lipce z gimnazjum, dlatego zaproponowany podział należy zostawić, bo i tak jest bardzo dla szkół prowadzonych przez stowarzyszenia korzystny.
Sekretarz Gminy Pani Joanna Karpowiak  dopowiedziała, że dyrektorzy sami robią zakupy wg. ich uznania co jest im potrzebne. 
Komisje zaopiniowały projekt uchwały, który został przyjęty 9 głosami za, 2 głosami przeciw, 1 głos wstrzymujący. 

Ad. 7 – Z realizacją funduszu sołeckiego za 2012 r. i planami na rok 2013 zapoznała Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji (materiał stanowi załącznik do protokołu).  
Radna Zofia Wielec powiedziała, że inwestycje z funduszu musza być zrobione w przyszłym roku, bo na następne lata musimy się wstrzymać z ich realizacją. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie musimy, ale dobrze by było, żeby odłożyć jego realizację na 2-3 lata, żeby poprawić wskaźnik. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pan Piotr Wieszczy spytał,  w ilu gminach powiatu skierniewickiego jest fundusz sołecki?

 Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że chyba tylko w Głuchowie. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, jak wybierani są projektanci?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że najczęściej robi to jedna osoba p. Strugiński, który jest najtańszy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że trzeba robić wszystko aby tylko w ostateczności zrezygnować z tworzenia funduszu sołeckiego. 
Ad. 10. W sprawach różnych głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak, która powiedziała, że w materiałach rozdanych na komisję na             12 grudnia br. brak jest materiałów dotyczących  projektu  uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy oraz projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 – 15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012 – 2020. Dodała, że technicznie jest ciężko to przygotować i proponuje spotkać się przed sesją parę minut wcześniej lub ewentualnie zrobi co się uda przygotować na 12 grudnia na komisję. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska odpowiedziała, że to co może Pani Skarbnik niech przygotuje na 12 grudnia br. na Komisję, a jeśli chodzi o dodatkowe ewentualne zmiany poinformuje podczas Komisji. 

Następnie głos zabrała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska, która powiedziała, że zgodnie z ustawą o przekształceniu prawa użytkowania wieczystego w prawo własności nieruchomości osoby fizyczne i prawne będące w dniu 13 października 2005 r. użytkownikami wieczystymi nieruchomości mogą wystąpić z żądaniem przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności. Korzystając z tego prawa GS „Samopomoc Chłopska” w Skierniewicach wystąpiła z wnioskiem o przekształcenie prawa użytkowania wieczystego w prawo własności dla działki nr 793/5 o pow. 296 m2 położonej w Lipcach Reymontowskich. Decyzję o przekształceniu wydaje Wójt Gminy. Osoba na rzecz której przekształcone jest prawo obowiązana jest do uiszczenia dotychczasowemu właścicielowi opłaty z tytułu przekształcenia. W tym celu dokonaliśmy wyceny nieruchomości. Zgodnie z wyceną wielkość gruntu wynosi jako prawo własności 10.354 zł, a prawo użytkowania wieczystego 7.144 zł. Wójt Gminy może udzielić bonifikaty do tej opłaty na podstawie stosownej uchwały Rady Gminy. Nasza propozycja w tej kwestii jest taka, aby nie udzielić GS „Samopomoc Chłopska” bonifikaty i przyjąć opłatę w wysokości oznaczonej przez rzeczoznawcę. Zwróciła się do radnych o wypowiedzenie się w tej kwestii, bo jeżeli radnych decyzja radnych będzie odmienna od  propozycji urzędu, to wówczas trzeba przygotować stosowną uchwałę.     
Komisje jednogłośnie zadecydowały, że nie udzielają bonifikaty GS „Samopomoc Chłopska” głosując (12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).  
Radna Zofia Wielec zgłosiła, że w dniu wczorajszym na krzyżówce                         ul. Słonecznej i Wiosennej rozlane było szambo, które spływało ul. Słoneczną (było rozlewisko). Poprosiła o zbadanie tej sprawy, żeby nie było kolejnego pisma od Pani Barbary Szynkaruk – Złomańczuk, że tym razem „śmierdzi”.  

Radny Ryszard Świderek spytał, kto powinien zajmować się przydomową oczyszczalnią ścieków, bo firma, która przyjechała do niego powiedziała, że to jest w jego gestii. 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że co pół roku powinien opróżniać osadniki, bo po przepełnieniu się osad wylewa się                      i zapychają się drenaże.  

Radny Henryk Stefaniak spytał, co z pismem, które wpłynęło od mieszkańca Drzewiec?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że przekaże wg. kompetencji do załatwienia PINB w Skierniewicach. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała o udzieleniu odpowiedzi na pismo Rady Rodziców Przedszkola, w którym odpowie powołując się na deklaracje pani dyrektor złożone podczas Komisji Rewizyjnnej, która odbyła się w dniu 3 grudnia br. z jej udziałem. Pani dyrektor zobowiązała się, że nie zwiększając budżetu pracę przedszkola zorganizuje tak, że dzieci, rodzice i pracownicy będą się w nim czuć dobrze i bezpiecznie. Takiej treści pismo skieruje do rodziców w odpowiedzi na ich pismo. Radni jednogłośnie zaakceptowali tę propozycję.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji o godz. 20.30.  

 Protokółowała:
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