P r o t o k ó ł  Nr ……
            z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy odbytego w dniu 
3 grudnia 2012 roku.	

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia. 
3. Wypracowanie opinii w sprawie skargi Pani Barbary Szynkaruk - Złomańczuk na brak działań Wójta Gminy w zakresie remontu drogi i budowy urządzeń odprowadzających wody roztopowe. 
4. Kontrola finansów oświaty i stowarzyszeń w gminie. 
5. Sprawy różne

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył Przewodniczący Komisji Pan Piotr Koszewski.
 Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.
	
Ad.2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. Proponowany porządek został przyjęty jednogłośnie (9 głosów za, 0 przeciw,                                    0 wstrzymujących).  

Ad. 3- Wypracowanie opinii w sprawie skargi Pani Barbary Szynkaruk - Złomańczuk na brak działań Wójta Gminy w zakresie remontu drogi i budowy urządzeń odprowadzających wody roztopowe. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski odczytał skargę, która wpłynęła od Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego (skierowaną od Pani Barbary Szynkaruk – Złomańczuk) na działalność Wójta Gminy. 
W pierwszej kolejności głos zabrała Pani Barbara Szynkaruk – Złomańczuk, która powiedziała, że sprawa i jej uzasadnienie zawarte jest w odczytanym piśmie. Przypomniała, że w dniu 23 lutego br. odbyło się zebranie wiejskie w Lipcach Reym., na którym sygnalizowała problem zalania (nastąpiło w tym samym dniu co zebranie). Pismem z dnia 5 marca 2012 roku (data wpływu do Urzędu Gminy 7 marca 2012 roku) zwróciła się do Wójta Gminy Lipce Reymontowskie o poinformowanie o podjętych przez niego działaniach mających na celu zapobiegnięcie kolejnym podtopieniom jej domu. Dodała, żeby powołać komisję, aby zobaczyć o ile droga została podwyższona, bo to jest najważniejsze w tej chwili, gdyż wg niej, to jest przyczyna zalewania. Od tego czasu woda z pól od strony Drzewiec spływa na ul. Słoneczną. Do tej pory było podwójne zalanie jej nieruchomości i wtedy zwracała się wielokrotnie do władz o pomoc. Podkreśliła ofiarność i zaangażowanie strażaków z Drzewiec i Lipiec Reym. Straty wyniosły ok. 30.000 zł. W dniu 23 lutego 2012 r. podczas zalania jej posesji przyszła do Pana Wójta, który w tym czasie pił kawę z Sekretarz, a potem zadzwonił po pomoc. Jednak problemu ostatecznie do dziś nie rozwiązał i nadal nie ma obiecanej fachowej ekspertyzy, jak rozwiązać problem zalewającej ją okresowo wody. Dlatego, uważa, była zmuszona napisać do Wojewody z powodu  braku zadziałań ze strony Urzędu Gminy. Jeśli chodzi o ul. Słoneczną, to jest to sprawa sprzed 20 lat. Dodała, że nie będzie milczeć i czekać na następne zalanie. Należy po pierwsze zrobić remont drogi (utwardzić powierzchnię) oraz pomóc jej w rozwiązaniu tego problemu. 
Mieszkaniec ulicy Słonecznej Pan Władysław Polit powiedział, że od 1945 r. ulica nigdy nie była zalewana (wszystka woda schodziła do SKR). Problem pojawił się w momencie położenia asfaltu na ul. Wiosennej. Ul. Słoneczna jest najgorszą ulicę w Lipcach Reym. Swego czasu rozmawiał z Wójtem Gminy, który ruszał ramionami i powiedział, że nic nie można zrobić, bo nie ma kanalizacji, ale to jest do zrobienia. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski powiedział, że gdyby droga była niżej to i tak by nie zbierała wody. 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska powiedziała, że droga na ul. Słonecznej ma 3,5 m, a na Wiosennej 4 m. Jeżeli chcielibyśmy wykopać rów to musimy wejść w tereny prywatne, a żaden z właścicieli nie odda nam swoich gruntów i nie pozwoli nam tego zrobić. Musiałby być najpierw podział geodezyjny zrobiony, a następnie wykupienie terenów i można by wtedy myśleć o zrobieniu rowu. Mówi się o nawierzchni żużlowej, ale tak naprawdę gmina od 2006 r. nie wysypywała żadnej szlaki na jakąkolwiek drogę, tylko tłuczeń. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak spytała, czy Pani Barbara Szynkaruk-Złomańczuk ma ekspertyzę w związku ze stwierdzeniem, że jest to materiał rakotwórczy?
Pani Barbara Szynkaruk–Złomańczuk odpowiedziała, że nie ma ekspertyzy, ale twierdzi, że każdy żużel zawiera rakotwórcze bakterie. Dodała ponadto, że może dobrze byłoby rozważyć taką możliwość, aby właściciele działek, z których ta woda spływa, zostali zobowiązani do zapobieżenia tej sytuacji. Trzeba podjąć jakąś decyzję.
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński powiedział, że ekspertyza kosztuje 3.000 zł. Łatwo jest powiedzieć, że trzeba skierować wody gdzieś indziej, ale to znaczy gdzie. Popełniono błąd w sztuce budowlanej. Wzdłuż ul. Wiosennej nikt się nie zgodzi, żeby przez jego posesję szła woda. Dodał również, że to nie jest wina gminy. 
Pani Barbara Szynkaruk – Złomańczuk dodała, że to jest wina gminy, bo podwyższyła poziom drogi. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski powiedział, że może byłoby rozwiązanie wykopanie rowu w poprzek od strony Drzewiec. W tym celu najpierw trzeba by było zamówić mapę 1:1000. 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska dodała, że obowiązek zmeliorowania terenu należy do właściciela terenu i gmina nie może wejść w prywatne grunty.    
Radna Zofia Wielec powiedziała, że czuje się trochę winna zaistniałej sytuacji w związku z tym, że ona interweniowała do Wójta wielokrotnie o interwencję aby droga ta została poprawiona, gdyż codziennie z niej korzysta i widzi jaki jest jej stan. 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński powiedział, że nie byłoby problemu, gdyby na ul. Słonecznej był spadek z jednej strony. 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska powiedziała, że gdy jest mocno zamarznięta ziemia a potem odwilż, to woda wtedy bardzo szybko spływa. 
Radna Grażyna Szczechowicz spytała, czy przy ul. Wiosennej w takim razie nic nie można byłoby zrobić?
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że byli przecież ludzie, którzy szacowali, chodzi o szerokość pasa drogowego. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że nie- prawdą jest, że Rada Gminy nic nie robiła w tej sprawie. Od wspomnianego zebrania wiejskiego droga była poprawiana, dzięki interwencji radnych. Dodała, że póki tam nie będzie dokończona infrastruktura tzn. nie zostaną zakończone prace przy kanalizacji, to nie będzie tam asfaltu, bo gminy nie stać na budowę i niszczenie swoich inwestycji. Na komisjach i sesjach sama prosiła o globalne rozwiązanie problemu, zastanawiano się nad tym, gdzie i jak odprowadzić wody opadowe. Wydawało się, że wodę z ulicy Wiosennej można  byłoby od najwyższego wzniesienia skierować z jednej strony do rowu przy ulicy Janisława, a z drugiej w stronę oczyszczalni. Okazało się jednak, że tak nie można, poza tym oczyszczalnia poniosłaby bardzo duże straty jakby ją zalano. Prosiła pana wójta o eksperta, który podpowie pani doktor jak ustrzec się bądź zminimalizować straty, co grzecznościowo zrobił. To nie jest zlekceważenie problemu, ale nie widzimy na dzień dzisiejszy żadnego rozwiązania. Na kanalizację deszczową na dzień dzisiejszy gminy nie stać, bo nie wszyscy mieszkańcy gminy, a nawet ul. Słonecznej, maja już kanalizację sanitarną.
Pani Barbara Szynkaruk – Złomańczuk powiedziała, że może rozmowa z właścicielami działek, z których woda spływa od strony Drzewiec, byłaby rozwiązaniem, aby sami we własnym zakresie sobie przekopali. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski powiedział, że Starostwo Powiatowe w Skierniewicach niech udostępni nam mapę                            (z zaznaczeniem rzeźby terenu) i jeśli nie znajdzie się rozwiązania to będzie trzeba wyłożyć na fachowców dużo pieniędzy bo nie będzie wyjścia z tej sytuacji.  
Pani Barbara Szynkaruk – Złomańczuk spytała, czy obecni nie widzą potrzeby założenia kostki brukowej na ul. Słoneczną?
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski odpowiedział, że nic się nie zmieni. 
Pani Barbara Szynkaruk – Złomańczuk powiedziała, że po zebraniu tej nawiezionej przez ten czas ziemi zrobić można byłoby kostkę brukową. 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska powiedziała, że spadek musi zostać zachowany nawet jeśli zbierzemy tę nawiezioną ziemię. Spytała przybyłych na komisję mieszkańców ul. Słonecznej czy kogoś z nich zalewa. l
Mieszkaniec ul. Słonecznej Pan Michał Karaś powiedział, że część wody spływa do niego. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski powiedział, aby gmina wzięła ze Starostwa mapę do celów lokalizacji (opiniodawczą) 1:1000 na której będzie ul. Wiosenna i jak najdalej do pól Drzewieckich i wtedy jak nic się nie wymyśli to zamówimy fachowców. Należy na razie zacząć od najtańszych metod. Komisja będzie zapoznawać się z mapą i rozwiązaniem tego problemu na następnej Komisji Rewizyjnej. 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński dodał, tylko że wg. niego wzięcie fachowców to „wyrzucenie pieniędzy w błoto”. 
Członkowie Komisji Rewizyjnej przygotowali opinię Komisji Rewizyjnej w związku ze złożoną skargą na działalność Wójta Gminy od Pani Barbary Szynkaruk – Złomańczuk, która stanowi załącznik do protokołu.  
Następnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski ogłosił 10 minut przerwy. 

Ad.4 Po przerwie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski powitał przedstawicieli oświaty. 
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że informację opisową wcześniej wszyscy radni otrzymali. 
  Księgowa ZEAO Pani Krystyna Tosik odczytała materiał rozdany radnym tj. „Koszty utrzymania oświaty w I półroczu 2012 r. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, jak poradziło sobie Gimnazjum z wodą w szatni?
Dyrektor Gimnazjum Pani Marzena Topolewska odpowiedziała, że zrobiona została w miesiącu lipcu wyższa wylewka i na razie nie ma problemu. 
  Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że w planie na przyszły rok jest położenie płytek w szatni. 
Radna Grażyna Szczechowicz spytała o opłaty za wynajem samochodu OSP (pomniejszone o wpłaty z UG Godzianów) 
Księgowa ZEAO Pani Krystyna Tosik odpowiedziała, że Godzianów płaci nam 500 zł. Łącznie z Godzianowem wozimy 9 dzieci. Powiedziała również, że łazienki wyposażone są w mydło i ręczniki papierowe i zależy to od ustaleń w szkole. 
Radny Piotr Wieszczy powiedział, że na olej w Gimnazjum wydaliśmy 58.000 zł a w szkole podstawowej 48.790 zł. Spytał skąd taka różnica?
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że to zależy od powierzchni, poza tym w koszty gimnazjum wliczona jest również sala gimnastyczna w Drzewcach, z której Gimnazjum korzysta. 
Radna Grażyna Szczechowicz powiedziała, że są koszty dzieci z Zagórza. Czy musimy my płacić? Takie jest prawo?
Księgowa ZEAO Pani Krystyna Tosik odpowiedziała, że jest jedno dziecko z Wólki Podlesie na dzień dzisiejszy, które uczęszcza do Zagórza. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski spytał, o koszty Domu Nauczyciela?
Księgowa ZEAO Pani Krystyna Tosik odpowiedziała, że są to wyliczenia za I półrocze, więc widniały na stanie 3 mieszkania a teraz zostało jedno. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski spytał,                       co z mieszkaniem Pani Panak?
Księgowa ZEAO Pani Krystyna Tosik odpowiedziała, że Pani Panak płaci czynsz i nic nie można zrobić w tym temacie. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach Reymontowskich Pan Piotr Łaski spytał kto jest administratorem budynku Domu Nauczyciela, bo widnieje on jako inwentarz szkoły. Poprosił, aby zdjąć go ze stanu szkoły, bo od lat nie ma on ze Szkołą nic wspólnego. Prośbę dyrektora o uporządkowanie w końcu stanu mienia poparli wszyscy obecni na posiedzeniu radni. 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński powiedział, że były 2 czy 3 spotkania          z Panią Mecenas i mieszkańcami Domu Nauczyciela i nie ma chętnego aby objąć stanowisko Prezesa Wspólnoty Mieszkaniowej i na dzień dzisiejszy nie ma zawiązanej Wspólnoty. Na pytanie radnych co dalej powinna zrobić gmina by nie ponosić nieuzasadnionych kosztów administrowania tego budynku wójt gminy odpowiedział, że jeśli w najbliższym czasie nie uda się uporządkować sytuacji gmina będzie musiała załatwić to za pośrednictwem sądu.
Radna Grażyna Szczechowicz spytała czy będzie kolejny przetarg na to mieszkanie w Domu Nauczyciela? 
Dyrektor ZEAO Pani Krystyna Tosik powiedziała, że ogłoszenie było w lokalnej prasie „Głos Skierniewic i Okolic” a w przyszłym roku planujemy dać do gazety o zasięgu ogólnopolskim. Jeśli ktoś się wyprowadzi z Ośrodka Zdrowia, to niezainteresowanej wykupem lokatorce damy lokal zastępczy i wtedy to mieszkanie zostanie szybciej sprzedane już bez lokatora. 
Komisja Rewizyjna wnioskowała o uporządkowanie własności budynku Domu Nauczyciela dotyczącego zejścia jego ze stanu Szkoły Podstawowej w Lipcach Reym. W wyniku głosowania 9 osób za, 0 przeciwnych,                              0 wstrzymujących. 
Księgowa ZEAO Pani Krystyna Tosik powiedziała, że sala gimnastyczna w Drzewcach jest podobnym przypadkiem. Jest na stanie Szkoły, a nie ma właściciela. 
Radna Zofia Wielec spytała, jaka jest sytuacja finansowa oświaty pod koniec II półrocza? 
Księgowa ZEAO Pan Krystyna Tosik odpowiedziała, że do końca roku starczy pieniędzy. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, jaki jest stan autokaru i co z ewentualnym przejściem na PKS?
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że chcemy aby przez 2 lata jeździł jeszcze nasz autokare a po 2 latach, jak kierowca przejdzie na emeryturę, zastąpimy go przejazdami PKS-em. Z tego co się orientowała to koszty są porównywalne. Odpada za to zmartwienie o naprawy autokaru, a także o urlopy zdrowotne kierowcy. Nasz autokar przekazany był w 2000 roku, ale od początku się psuł i co jakiś czas części trzeba wymieniać. 
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski w związku z udzieleniem odpowiedzi na wszystkie zadane pytania odnośnie szkół powitał Panią Dyrektor Przedszkola w Lipcach Reymontowskich. Powiedział, że temat Przedszkola omawiany był na wspólnym posiedzeniu Komisji, gdzie oprócz Dyrektora zaproszona była również obsługa kuchni i Rada Rodziców w temacie zwiększenia etatu w kuchni Przedszkola. 
Następnie głos zabrała Dyrektor Przedszkola Pani Ewa Kasterska, która powiedziała, że przeanalizowała całą sytuację i robiła wszystko, aby zapewnić dzieciom opiekę. Aby przy 25 dzieci był 1 opiekun, a powyżej 25 dzieci jest 2 opiekunów. Być może uda się zmniejszyć godziny ponadwymiarowe, ale musi czekać na zapewnienie radcy prawnego kuratorium i wtedy będzie wiedziała. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że powinno być do godz.               13.00 – Przedszkole 5 godzinne, od 13.00 do 14.00 jest 50 przedszkolaków , więc powinny być 2 nauczycielki, od 15.00 do 17.00 jest 20 przedszkolaków i wystarczy 1 nauczyciel. 
Dyrektor Przedszkola Pani Ewa Kasterska powiedziała, że na 70 dzieci po 5 godz. zostaje 61 dzieci i muszą być wtedy 3 nauczycielki, a o godz. 15.00 zostaje 32 dzieci i muszą być 2 nauczycielki.  
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że przedszkole pracuje od 7.30 do 16.30. Według otrzymanych deklaracji rodziców na 9 godzin jest 11 dzieci, a na 8 godzin 21 dzieci. Wobec powyższych można tak zorganizować pracę przedszkola, by na tych końcowych godzinach zaoszczędzić. Tu w obecnej sytuacji finansowej gminy można zrezygnować z nauczycielskich nadgodzin, bo tu wystarczyłby jeden nauczyciel.
Radna Zofia Wielec powiedziała, że o godz. 15.00 jest 32 dzieci. W Przedszkolu jest 120 godzin tygodniowo i 8 godzin jest ponadwymiarowych. Dodała, aby łączyć w grupy jeśli nie byłoby 25 dzieci (było już takie pismo). 
Księgowa ZEAO Pani Krystyna Tosik powiedziała, żeby zmienić aneksem godziny a wprowadzić doraźnie. 
Dyrektor Przedszkola Pani Ewa Kasterska powiedziała, że za godziny ponadwymiarowe wychodzi brutto 800 zł. 
Radna Zofia Wielec spytała, czy na 2013 r. jest w stanie zatrudnić dodatkową osobę?
Dyrektor Przedszkola Pani Ewa Kasterska odpowiedziała, że na ten czas nie wie, bo nie zna jeszcze budżetu na 2013 r. Dodała, że Rada Rodziców również zna problem pań z kuchni i chce ten temat monitować. Zwróciła się z prośbą do radnych. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że w tym budżecie nie znajdziemy środków na dodatkowy etat w kuchni, trzeba poszukać w ramach własnych oszczędności.  Wysokość budżetu była już podawana na naszym wspólnym spotkaniu radnych z rodzicami i pracownikami przedszkola. Ustaliliśmy, że problem trzeba rozwiązać w ramach posiadanych środków. Być może dobrym pomysłem będzie ograniczenie godzin ponadwymiarowych. Dyrektor Przedszkola Pani Ewa Kasterska dodała, że rodzice chcieliby aby ta praca łatwiej i sprawniej przebiegała. Przeanalizowała ilość dzieci,  roczniki i może być taka sytuacja, że od września będą 2 grupy w przedszkolu i wtedy ten budżet wystarczy. W marcu będzie się starała również o pomoc z Urzędu Pracy. 
Radna Zofia Wielec spytała, czy osoba zatrudniona z PUP na zakres obowiązków przydzielony?
Dyrektor Przedszkola Pani Ewa Kasterska odpowiedziała, że tak. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że musimy odpowiedzieć pisemnie na pismo złożone  przez Radę Rodziców Przedszkola w dniu wspólnych komisji. Pismo to zadziwiło radnych bo wydawało się na komisji, że osiągnęliśmy konsensus. Ponieważ rodzice piszą w nim , że bezpieczeństwo ich dzieci jest zagrożone spytała, czy Pani Dyrektor gwarantuje, że nie ma zagrożenia dla dzieci?
Dyrektor Przedszkola Pani Ewa Kasterska odpowiedziała, że nie ma i nigdy nie było żadnego zagrożenia dzieci. Dzieci mogą czuć się bezpiecznie. Pismo zostało złożone przed komisją tak na wszelki wypadek, co sama doradziła rodzicom.
 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że na wspólnych komisjach ustaliliśmy, że pani dyrektor tak zorganizuje pracę przedszkola, by dzieci, rodzice i pracownicy również czuli się bezpiecznie. Zapytała więc czy nadal pani dyrektor potwierdza takie rozwiązanie i tak radni mogą odpowiedzieć w piśmie rodzicom?
Dyrektor Przedszkola Pani Ewa Kasterska odpowiedziała, że tak, tak można pisemnie odpowiedzieć rodzicom na ich pismo.
Dyrektor Szkoły Podstawowej Pan Piotr Łaski powiedział, że stoją 2 znaki zakazu przy bramie wjazdowej na teren Przedszkola a samochody i tak wjeżdżają. Poprosił, aby Pani Dyrektor uczuliła rodziców dzieci z Przedszkola, aby nie wjeżdżali na ten teren, ponieważ stwarzają zagrożenie dla własnych dzieci, a także dla uczniów szkoły podstawowej i gimnazjum.  
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że radni nie mają prawa kontrolować Stowarzyszeń. Dotacja przekazywana jest w terminie. Robiliśmy kontrolę, która wypadła pozytywnie. Wydatki w stowarzyszeniach są bardzo oszczędne i są w stanie przy tej dotacji funkcjonować. 

Ad. 5. W sprawach różnych głos zabrała Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak, która powiedziała, że mamy 3 szczeniaki do rozdania z suką. Chętnych prosi o zgłaszanie się do Urzędu Gminy do garażu. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy jest postęp w sprawie Pana J. Kolis?
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że odroczone są rozprawy i będzie powołany biegły sądowy geodeta.  
	Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska odczytała 2 skargi, które wpłynęły do Rady Gminy w sprawie warunków przyłączenia się do komunalnej sieci wodociągowej lub kanalizacyjnej oraz w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody na terenie Gminy Lipce Reymontowskie wraz z odpowiedzią na skargę. Poprosiła, aby odpowiedzi na skargi zostały przygotowane na wspólne komisje na 12 grudnia 2012 r. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski podziękował za udział i zamknął posiedzenie komisji. 

 Protokółowała:
   S. Rosińska         
                                                                              Przewodniczący komisji 

   Piotr Koszewski 

