                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XVII\2012
                                     Z SESJI   RADY  GMINY

                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 28 listopada 2012 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr  XVII\2012
Z  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 28 listopada 2012 r. 
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji –13
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

4. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Podjęcie  uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2013 r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 -15 wraz z wieloletnią prognozą długu gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnej służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Lipce Reymontowskie położonych w Lipcach Reymontowskich na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź Teren.    

12. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy                                z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego                         i wolontariacie w roku 2013. 

13. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych.

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

15. Wolne wnioski i informacje.

16. Zakończenie obrad.  

   P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XVII sesji Rady Gminy. Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 13 radnych na ogólna liczbę 15.

      P u n k t  2 .-

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński wnioskował o zdjęcie z porządku obrad pkt. 11 tj. projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnej służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Lipce Reymontowskie położonych w Lipcach Reymontowskich na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź Teren z powodu braku załącznika oraz o zdjęcie pkt. 9 tj. projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 -15 wraz z wieloletnią prognozą długu gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020. 


Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie (przy obecności 12 radnych)  - 12 głosami za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że dotychczasowy pkt. 10 stanie się  9, pkt. 12 stanie się pkt. 10 itd.
Proponowany porządek obrad wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie (przy obecności 12 radnych) - 12 głosami za,  0 przeciwnych,                0 wstrzymujących.

P u n k t  3.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu).  

Do przedstawionej informacji uwag nie zgłoszono.

P u n k t  4.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Podczas dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska nawiązała do spotkania Wójta Gminy z sołtysami nt. zmiany zasad gospodarowania odpadami na terenie gminy i spytała w jaki sposób gmina przymierza się do rozwiązania tego problemu? 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że na naradzie z sołtysami sołtysi dowiedzieli się o ogólnych zasadach jakie będą obowiązywać tzn. odbiór odpadów raz na miesiąc, od 1 lipca 2013 r. będziemy płacić za wszystkie odpady (segregowane i niesegregowane), wstępnie ustalona stawka to 7 zł od osoby za segregowane śmieci, (za niesegregowane stawka będzie na pewno wyższa), pojemniki w których będziemy gromadzić śmieci będą 120, 240 i 1110 l.

Radna Teresa Pszczółka spytała czy będziemy wybierać firmę, która będzie zabierać śmieci?

Wójt Gminy odpowiedział, że tak, ale w drodze przetargu.  
Radna Małgorzata Markowicz spytała, czy opłata będzie uzależniona od osób zameldowanych czy zamieszkałych na terenie posesji? 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że opłata będzie uzależniona od osób zamieszkałych. Dodała jednocześnie, że temat odpadów będzie omawiany szczegółowo na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 12 grudnia 2012 r.  
P u n k t  5.-
W punkcie tym interpelacje i zapytania zgłosili:

Radna Teresa Pszczółka nawiązała do wspólnych posiedzeń komisji, które odbyły się 21 listopada br. , na których zaproszeni zostali Pani Dyrektor Przedszkola, Rada Rodziców oraz obsługa kuchni. Spytała, co zostało zrobione w tym temacie?

Radna Zofia Wielec spytała o realizację I etapu oświetlenia ulicznego                      na ul. Mostowej oraz czy było zgłoszenie reklamacji na uszkodzenie nowej drogi w Lipcach R.? 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Anna Gidrewicz spytała, czy da się coś zrobić z potłuczonym lustrem przy wjeździe pod wiadukt kolejowy.  

Radna Grażyna Szczechowicz spytała o drogę na Kolonii Rowy, bo były robione pomiary przez Starostwo, ale drogi nie można było zobaczyć i czy coś się wyprostowało w tym temacie?  


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że odpowiedzi  na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 12.
P u n k t 6.- 

Z projektem uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2013 rok zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. Pozytywną opinię komisji w sprawie przedłożonego projektu uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pan Piotr Wieszczy. (opinia stanowi załącznik do protokółu).


Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że były zgłoszone trzy stawki 56,24 zł, 60 zł oraz 58 zł – stawka zaproponowana przez sołtysów. Radni uznali, że to najlepsze wyjście i też przyjęli stawkę 58zł.
     Radny Zdzisław Jędrzejczak spytał, który z sołtysów wyszedł z propozycją tak wysokiej stawki i dlaczego w takiej kwocie została ona ustalona? 
     Sołtys Sołectwa Wólka Podlesie Pan Wiesław Maj odpowiedział, że to była tylko sołtysów propozycja, a radni mogli przyjąć taką jaką chcieli. 

     Radny Zdzisław Jędrzejczak dodał, że z tego co pamięta, miało być tak, że sołtysi mieli dyskutować z radnymi nt. ustalania kwot podatków na wspólnych komisjach.

     Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska przypomniała, że na ten temat dyskutowaliśmy już na komisjach i spotkanie z sołtysami miało być wcześniej. Jeśli radni uznają, że powinniśmy spotkać się razem, to w przyszłym roku tak zrobimy.

Uchwała Nr XVII/128/12 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2013 rok (przy obecności 13 radnych) została przyjęta 10 głosami za, 3 przeciwnymi, 0 wstrzymujących.

P u n k t 7.-

Z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.
Pozytywną opinię komisji w sprawie przedłożonego projektu uchwały przedstawił  Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pan Piotr Wieszczy (opinia stanowi załącznik do protokółu). Do przedstawionego projektu nie zgłoszono zapytań. 
Uchwała Nr XVII/129/12 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości została przyjęta 11 głosami za, 0 przeciwnych,                                   2 wstrzymujących.

P u n k t 8.-

Projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.

Pozytywną opinię komisji w sprawie przedłożonego projektu uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pan Piotr Wieszczy (opinia stanowi załącznik do protokółu). Do przedstawionego projektu nie zgłoszono zapytań. 

Uchwała Nr XVII/130/12 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych została przyjęta 11 głosami za, 2 przeciwnych,                                   0 wstrzymujących.
P u n k t 9.-
Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska.

Pozytywną opinię komisji w sprawie przedłożonego projektu uchwały przedstawił Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i  Finansów (opinia stanowi załącznik do protokółu). Do przedstawionego projektu nie zgłoszono zapytań. 

Uchwała Nr XVII/132/12 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego została przyjęta  13  głosami za, 0 przeciwnych,                0 wstrzymujących.
P u n k t 10.-
Projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2013 przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. Pozytywną opinię komisji w sprawie przedłożonego projektu uchwały przedstawił Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i  Finansów (opinia stanowi załącznik do protokółu).

     Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, czy w tej kwocie znajdują się środki na utrzymanie stadionu w Lipcach? 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że są to odrębne środki. 
Uchwała Nr XVII/131/12 w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2013 została przyjęta  13  głosami za, 0 przeciwnych,                0 wstrzymujących.

P u n k t 11.-
Informację o złożonych oświadczeniach majątkowych przez radnych Rady Gminy Lipce Reymontowskie za rok 2011 przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska, a z analizy oświadczeń majątkowych przez podległych pracowników i kierowników jednostek gminnych przedstawił Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński (Informacje stanowią załączniki do protokółu).            Do przedstawionych informacji nie zgłoszono zapytań. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska poinformowała również, że 2 radnych w osobach Pani Anny Gidrewicz i Pana Ryszarda Świderka nie mają uwag do oświadczeń majątkowych, pozostali radni proszeni są o zgłaszanie się do pokoju Rady Gminy celem poprawienia swoich oświadczeń, by do końca roku można było je odesłać.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska
 ogłosiła 15 minut przerwy.

P u n k t 12.-
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania udzielili Wójt Gminy Jerzy Czerwiński i Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska. 

-w temacie Przedszkola Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński powiedział, że zostało wystosowane pismo do Pani Dyrektor, które zostało przez niego odczytane i które stanowi załącznik do protokołu. Zajęcie stanowiska przez Panią Dyrektor zostanie radnym przedstawione.

- w temacie I etapu oświetlenia ul. Mostowej Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że inwestycja ta odwlekła się w czasie - wykonawca czeka na słupy, ale z tego co wiadomo w poniedziałek zacznie robić oświetlenie. 

-w temacie potłuczonego lustra Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że na dzień dzisiejszy nie ma w budżecie środków na zakup nowego lustra, ale postaramy się na początku roku wstawić nowe.  

-w temacie drogi na Kolonii Rowy w Woli Drzewieckiej Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że z pracy urbanisty jesteśmy zadowoleni i będziemy mogli zamienić się z mieszkańcami na grunty, by ostatecznie wyprostować sprawę tej drogi. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska dopowiedziała, że tam, gdzie udało się drogę wyprostować została ona wyprostowana i domy już nie stoją w drodze. 

-w temacie zgłoszenia uszkodzenia na nowej drodze Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że uszkodzenie zostało zgłoszone wykonawcy i czekamy na naprawienie. 

P u n k t 13.-
W punkcie wolne wnioski i zapytania głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska, która odczytała pismo pozostawione po spotkaniu radnych z pracownikami przedszkola  i rodzicami skierowane do Rady Gminy od Rady Rodziców działającej przy Przedszkolu w Lipcach Reym.  z prośbą o zwiększenie budżetu przedszkola o etat pomocy nauczyciela do grupy maluchów. Dodała, że zgodnie z treścią pisma mamy się pisemnie odnieść do problemu. Dodała też, że z ustaleń wspólnych komisji wynikało, że Pani Dyrektor w ramach swojego budżetu ma znaleźć potrzebne na ten cel środki, gdyż nie ma możliwość zwiększenia budżetu przedszkola. Rada wielokrotnie już sugerowała dyscyplinowania finansów przedszkola i podpowiadała korzystne dla dzieci i gminy rozwiązania. 
Radna Teresa Pszczółka dodała, że my nie oczekujemy od rodziców dzieci rozwiązania, ale od Pani Dyrektor Przedszkola. 

Radna Pani Zofia Wielec powiedziała, że z 5 etatów obsługi zostały 3 etaty,             1 etat powinien funkcjonować w przedszkolu. 

Radna Grażyna Szczechowicz zgłosiła wniosek, aby w związku z powracającym problemem finansowym i organizacyjnym, jaki występuje w Przedszkolu na Komisji Rewizyjnej w dniu 3 grudnia br. radni zajęli się głównie kontrolą organizacji pracy i funkcjonowaniem Przedszkola w Lipcach R. Wniosek został przyjęty 12 głosami za, 1 wstrzymującym się, 0 przeciwnych. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że na Komisję Rewizyjną powinni zostać zaproszeni Dyrektorzy Szkół (oprócz Dyrektorów Stowarzyszeń, gdyż radni nie mogą ich kontrolować) na co radni wyrazili zgodę. 
Radna Małgorzata Markowicz zapytała co z przygotowaniem do akcji zima?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że umowy zostały już podpisane i nic się nie zmieniło w stosunku do roku poprzedniego. 

Radna Zofia Wielec spytała, czy będą załatane w najbliższym czasie dziury na ul. Słonecznej?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że myślał o destrukcie, ale boi się znowu narazić samorząd , dlatego najlepszym rozwiązaniem byłoby puścić równiarkę i walec. Korzystaliśmy m.in. z usług SKR w Dmosinie. Być może uda się coś zrobić w miesiącach marzec – kwiecień w ramach bieżącego utrzymania dróg. 
Sołtys Sołectwa Lipce Reymontowskie Pan Aleksander Dałkowski zapytał kiedy  zostaną naprawione zadolenia w ul. Nowickiej? 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że w przyszłym roku będziemy się zastanawiać nad rozwiązaniem tego problemu. 

Radny Zdzisław Jędrzejczak spytał, kiedy będzie poprawiona droga w Wólce Krosnowskiej (są liczne zadolenia)?

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że należy pilnować, by nie skończył się okres gwarancji i zapytała, kiedy radni dowiedzą się o terminie spotkań z wykonawcami w tej sprawie?
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że będzie trzeba zrobić spotkanie z inspektorem nadzoru i wykonawcą (początek roku). Dokładny termin spotkania przedstawi na następnej sesji Rady Gminy. 

Następnie głos zabrał Pan Tadeusz Pintara, który rozdał zebranym deklarację przystąpienia do TPLR, z prośbą o zapisywanie się. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że Prezes TPLR powinien zwołać posiedzenie celem omówienia działalności TPLR i zapoznać ze statutem, do którego przestrzegania zobowiązują się ci, którzy zdecydują się  wstąpić do Towarzystwa. Przynależność do TPLR nie powinna sprowadzać się tylko do opłacania składek nie wiadomo komu i nie wiadomo na co. Z każdych środków publicznych należy się rozliczać. Pan Tadeusz Pintara powiedział, że składkę można wpłacić do pani dyrektor GOKSiR, a członkowie towarzystwa w zasadzie się nie spotykają, tylko zarząd. Zjazd jest co 3 lata.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska przypomniała radnym o 3 grudnia tj. Komisji Rewizyjnej, 4 i 12 grudnia br. – o wspólnych komisjach Rady Gminy, 5 grudnia br. zaprosiła radnych i sołtysów do udziału w wyjeździe na cmentarz Powązkowski w związku z rocznicą śmierci Wł. St. Reymonta oraz 18 grudnia br. o sesji Rady Gminy. Wszystkie posiedzenia komisji i sesja planowane są na godz. 14. Poinformowała także, że w posiedzeniu 3XII udział wezmą też dyrektorzy placówek oświatowych i prezesi stowarzyszeń, a na posiedzenie 4XII zaproszony został Zarząd SKR w Lipcach Reymontowskich.
P u n k t 14.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady XVII sesji o godz. 15.45.
Protokołowała:

S. Rosińska 
