P r o t o k ó ł  Nr ……

         ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

 17 stycznia 2013 roku.


Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 20

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2013 r.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określania inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia wymagań, jakie powinien spełniać przedsiębiorca ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych na terenie gminy Lipce Reymontowskie. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego. 
10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na uchwałę Nr V/56/11 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 22 czerwca 2011 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie wraz z odpowiedzią na skargę. 
11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 
12. Sprawy różne.

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy.

 Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad.2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. Porządek został przyjęty jednogłośnie przy obecności 10 radnych (10 głosami za, 0 przeciw,            0 wstrzymujących).  

Ad.3 – Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty bez uwag jednogłośnie przy obecności 10 radnych (10 głosami za, 0 przeciw,                 0 wstrzymujących).  
Ad. 4 i Ad. 5 - Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 20 oraz  z projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2013 r. zapoznała Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak. 

Powiedziała, że projekty uchwał omawiane były już w grudniu 2012 r. Okazało się jednak, że dla  RIO okazały się złe ze względu na to, że dochody nie były realne i budżet zawierał deficyt. Z tego też powodu musieliśmy zrobić autopoprawkę do projektu budżetu,  a co za tym idzie, cięcia, tak w Urzędzie Gminy, jak i w podległych jednostkach organizacyjnych gminy. Zdjęliśmy z inwestycji m.in. remont budynku Urzędu Gminy. W 2013 r. nie będziemy zaciągać kredytu i projekt nie będzie zawierał już deficytu. Jeśli chodzi o WPF, to również uległ on zmianie, jeśli chodzi o załącznik Nr 1 – dane zostały uaktualnione. 
Następnie głos zabrała Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak, która powiedziała, że autopoprawka dotknęła GOKSiR. Na początku kwota dotacji wyniosła 282.000 zł, a została w ostateczności pomniejszona o 15.000 zł. Na 2012 r. dotacja wynosiła 283.000 zł i została ona wtedy przyjęta bez zastrzeżeń. Cięcie o 15.000 zł spowoduje, że nie będziemy w stanie zamknąć roku bez zobowiązań. Naszą propozycją jest, aby nie obciążać GOKSiR-u opłatą za olej opałowy i wtedy propozycja obcięcia o 15.000 zł zostanie przyjęta. W roku 2012 kwota dotacji wyniosła 283.000 zł, do tego doliczyć należy zwrot z ARiMR w kwocie 25.000 zł, dochody własne w kwocie 70.000 zł i cały budżet kształtował się w kwocie 385.000 zł. Spłacaliśmy również zobowiązania względem gminy, które dzięki naszej prośbie, zostały nam rozłożone na raty (była to kwota 20.000 zł). Na dzień dzisiejszy zostało już wszystko spłacone. Zwróciła się do Rady Gminy z prośbą o rozpatrzenie zgłoszonej propozycji. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że cięcia dotyczą wszystkich, nie tylko GOKSiR-u. Dodała, że przejęliśmy już za GOKSiR takie wydatki jak koncert Kolory Polski, Gazetę Lipiecką czy Dożynki, więc budżet GOKSiR jest odciążony. W dowożeniu uczniów poczyniliśmy również duże cięcia. Z Urzędu Gminy także zostało zdjęte 12.000zł.
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zapytała, czy zdjęcie inwestycji poprawi stan finansów?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że tak, nie ma już deficytu. 

Radny Henryk Stefaniak spytał, jak to jest, że prognozuje się stawki podatków już na następne lata?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że muszą zostać wskazane realne dochody bieżące, czyli podatki na maksymalnym poziomie. 
Komisje zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013 – 20, który został przyjęty przy obecności 11 radnych  (7 głosami za, 1 przeciw, 3 wstrzymującymi się). 

Następnie głos zabrał radny Sławomir Supera, który powiedział, że przeanalizował budżet na 2010, 2011, 2012 i 2013 r. Wynika z nich m.in., że z 2012 r. na 2013 r. w UG budżet wzrósł o 152.599 zł, ZEAO o 5.000 zł,                        a w GOKSiR zmałał o 16.000 zł, a przecież GOKSiR nie zmniejszył swojej działalności.  
Sekretarz Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że zespół oświaty jest subwencjonowany i nie mamy na to wpływu, ile pieniędzy dostaniemy. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że jeśli radni wskażą źródła dochodów, to wtedy podniesie dotację dla GOKSiR. Dodała, że wydatki w UG są ewidencjonowane w kosztach UG. Nie jestem w stanie na dzień dzisiejszy zwiększyć budżetu. Pracownicy nie mieli nagród, podwyżek już któryś rok z rzędu i w 2013 r. też ich nie dostaną. Nie można też zdjąć z GOKSiR kosztów ogrzewania, bo takie koszty ponosi każda instytucja. 

Radny Zdzisław Jędrzejczak dodał, że był znaczny wzrost podatków. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że tylko o 4%, czyli o inflację. 

Pan Jerzy Murgrabia powiedział, że nie tylko w UG wzrastają wydatki,  ale również w Ośrodku Kultury (np. energia elektryczna). 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że z PGE podpisaliśmy aneks do umowy i mamy teraz tańszą energię. Spytał, ile razy Społeczna Rada Programowa GOKSiR zaprosiła Wójta czy Przewodniczącą Rady Gminy na ich posiedzenie, abyśmy zapoznali się z uwagami do m.in. budżetu. Ani razu. 

Pani Bogusława Drzewiecka odpowiedziała, że zapraszają. Dodała, że musimy się dogadać, bo to wszystko jest nasze -wspólne. Dodała, że większość z nas pracuje społecznie i musimy znaleźć rozsądne rozwiązanie. Spytała, czy gmina płaci za ogrzewanie szkół?
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że gmina płaci z subwencji. 
Pan Tadeusz Pintara dodał, że co rok spotykają się w sprawach budżetu             i spytał, z czego mają zrezygnować w swojej działalności, skoro o 15.000 zł się obcina się środki. 

Radny Zdzisław Jędrzejczak spytał, dlaczego wniosek na Wólkę nie przeszedł?

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że nie zostały spełnione kryteria (dochodowe i bezrobocie). 

Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak powiedziała, że koszty utrzymania rosną. Pozyskuje dość znaczne środki unijne na swoją działalność. Omówiła przeprowadzoną kontrolę finansową w GOKSiR przez gminę                    z konsekwencją skierowania na Dyscyplinę Finansów Publicznych. Dodała, że współpracuje się bardzo trudno. Zobowiązania będą powstawały wobec gminy, dlatego dobrym rozwiązaniem byłoby pokrywanie kosztów za olej opałowy przez gminę i odciążenie GOKSiR-u. Ponadto dodała, że 15.000 zł GOKSiR musi zwrócić Zespołowi w związku z przyznaną nagrodą MKiDN. 

Pan Tadeusz Pintara dodał, że GOKSiR płaci za prąd, ścieki, olej. Prosi o przeanalizowanie sprawy. 
Pani Bogusława Drzewiecka spytała czy jednostki organizacyjne w gminie są kontrolowane?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że tak, są kontrolowane. Komisja Rewizyjna kontroluje szkoły, przedszkola, wykorzystanie dotacji w GOKSiR również jest kontrolowane. Instytucja Kultury została ustanowiona uchwałą Rady Gminy i zgodnie z prawem dostaje od Gminy dotację. Dlatego przeprowadzenie audytu czy kontroli nie może być zarzutem, bo to jest nasz obowiązek. Zadaniem Rady Gminy jest przyjęcie budżetu. KS Jutrzenka Drzewce też ma mało pieniędzy, ale doszliśmy do konsensusu. Dajemy tyle wszystkim, ile możemy dać. 

Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak odpowiedziała, że przekształcenie GOKSiR-u w Samorządową Instytucję Kultury to nie była ogromna inicjatywa Wójta, to przepisy do tego skłoniły aby ją przekształcić. Dodała, że Ośrodek Kultury naprawdę bardzo pieczołowicie liczy środki. W Bolimowie w Ośrodku Kultury tylko za energię i telefony płacą. 

Radny Piotr Wieszczy spytał, jaka kwota jest za olej opałowy do zapłaty rocznie?

Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak odpowiedziała, że 36.000 zł rocznie. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że GOKSiR nie jest obciążany całą kwotą i nie podpisze się pod propozycją GOKSiR, by ta instytucja nie płaciła za olej, bo to jest niezgodne z ustawą o finansach publicznych. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że jesteśmy w górnych granicach stawek podatkowych. Dostaliśmy kolejne trudne do realizacji zadanie – śmieci. Rada Gminy ma świadomość, że dochody się nie zwiększą, tylko trzeba jednym zabrać, aby drugim dać. Gdy był remont korytarza i sali widowiskowej, to Rada Gminy poparła i znalazła konieczne środki, by GOKSiR otrzymał dofinansowanie.  Dodała, iż uważa, że Kolory Polski, Dożynki i Lipiecka Gazeta, to powinny być koszty wpisane po stronie GOKSiR,  

Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak powiedziała, że w 2012 r. kwota na podstawowe koszty przekraczała kwotę dotacji. Gazeta Lipiecka była kiedyś w Ośrodku Kultury, ale przeszła na gminę, gdy GOKSiR był w trudnej sytuacji finansowej. Dodała, że na imprezy nie ma pieniędzy m.in. na Dzień Reymonta, a środki są pozyskiwane z zewnątrz. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska dodała, że powinniśmy dyskutować, a nie atakować się wzajemnie i oskarżać. Rozmawiamy o kosztach na działalność nie znając programu działania GOKSiR. W dotacji jest zabezpieczenie na pensje i pochodne pracowników na dotychczasowym poziomie oraz na opał. Na spotkaniu w sprawie zagród proponowałam organizację atrakcyjnego Dnia Reymonta bez wielkich kosztów. Wiele uroczystości i działań można przeprowadzić z pomysłem, we współpracy i bez wielkich kosztów. Trzeba tylko szukać współpracy i korzystać z chęci takiej współpracy w różnych organizacjach społecznych zarówno gminnych, jak i poza gminnych.
Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak dodała, że nie ma pieniędzy na żadną imprezę. Oprócz wynagrodzeń, mam tylko środki na stałe formy pracy. 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Anna Gidrewicz powiedziała, że skoro nie jesteśmy w stanie z budżetu wygospodarować środków, to może czas pomyśleć o zmianie formy organizacyjnej GOKSiR. Dodała, że można by utworzyć jednostkę organizacyjną albo wspólny referat w gminie, wtedy byłoby ogrzewane pomieszczenie. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że nie jest w stanie wskazać źródeł pozyskania środków z innych rozdziałów w UG. Poprosiła o wskazanie przez radnych źródła przeniesienia środków.  
Dyrektor GOKSiR Pani Elżbieta Nowak powiedziała, że dobrze gospodaruje środkami i pozyskuje z zewnątrz. Zasugerowała, aby zmniejszyć środki w UG, a dołożyć w GOKSiR. Dodała, że na kapelę na wynagrodzenia wydano 25.000 zł, a od sierpnia nie ma prób zespołu, bo oszczędzamy. 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Anna Gidrewicz dodała, że mówiąc o zmianie formy organizacyjnej GOKSiR nie ma na myśli likwidacji niczego. Dodała, że Straży w Woli też obcięto środki. 


Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński dodał, że GOKSiR nie ma nawet swojej strony internetowej. 
Radny Sławomir Supera odpowiedział, że podjęliśmy już działania i Marcin Urbański będzie ją tworzył bezkosztowo. 

Radna Zofia Wielec powiedziała, że o 70.000 zł obcięto środki dla oświaty. Spytała na co w przedszkolu zostało obcięte?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że środki zostały pomniejszone o 2 etaty. 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik powiedziała, że będziemy starali się o pozyskanie do Przedszkola 2 osób na staż z Urzędu Pracy. 

Radna Zofia Wielec spytała dlaczego zostały zdjęte ze straży OSP Lipce Reym. zabezpieczone środki na projekt unijny w kwocie 12.000 zł?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że strażacy sami się wycofali. 
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Anna Gidrewicz dodała, że żaden bank nie chce straży udzielić kredytu i naprawdę jest te środki ciężko zabezpieczyć. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, na co jest przeznaczona kwota 33.000 zł w dziale promocja?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że na Kolory Polski, Dożynki i Gazetę Lipiecką. 

Radny Sławomir Supera spytał, na co jest przeznaczona kwota 44.000 zł?

Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że wynika to z ustawy o finansach publicznych i jest to rezerwa celowa. 
Po przerwie i po burzliwej dyskusji nt. zmniejszenia o 15.000 zł środków na GOKSiR Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że Pani Skarbnik Joanna Karpowiak obiecała, że po sprawozdaniu z wykorzystania środków             w I-wszym półroczu, być może uda nam się znaleźć dodatkowe środki dla GOKSiR. Wtedy wrócimy do dyskusji nad wsparciem wygospodarowanymi środkami znanego już programu działania GOKSiR. 
Komisje zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2013 rok przy obecności 12 radnych  (8 głosami za, 1 przeciw, 3 wstrzymującymi się). 

Ad. 6. Z projektem uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określania inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso zapoznała Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak. Powiedziała, że projekt uchwały został dostarczony razem z zawiadomieniami. Uchwała ta została zmieniona w związku ze spotkaniem przedstawicieli SKR-u na wcześniejszej komisji Rady Gminy. Zmieniony został tylko par. 1 pkt 3 z 2 zł na 3 zł. W przygotowywanym projekcie umowy również zwiększymy o 5% zgodnie z ustaleniami na komisji. 

Radna Zofia Wielec dodała, aby pamiętać o odśnieżaniu targowiska również. 
Komisje zaopiniowały projekt uchwały w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określania inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso (12 głosami za, 0 wstrzymujących się, 0 przeciwnych). 
Ad. 7. Z projektem uchwały w sprawie Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska. (Materiał stanowi załącznik do protokołu).
Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy oprócz SKR-u jakieś podmioty odbierają te odpady z terenu gminy?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy nie ma takich firm. 

Komisje zaopiniowały jednogłośnie projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych głosując (12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących się). 

Ad. 8. Z projektem uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska. Omówiła rozdane wcześniej stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych oraz przygotowany wcześniej materiał, który stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Zdzisław Jędrzejczak spytał, czy za pojemniki mieszkańcy będą płacić?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że na dzień dzisiejszy każdy właściciel nieruchomości ma obowiązek wyposażyć w pojemnik posesję. Jest w planie nowelizacja, która być może coś zmieni. 

Radna Małgorzata Markowicz zgłosiła wniosek formalny o przyjęcie wariantu 4. 
Komisje zaopiniowały zgłoszony wniosek formalny o przyjęcie                     4 wariantu głosując (10 głosami za, 1 wstrzymującym, 0 przeciwnych)

Komisje zaopiniowały projekt uchwały w sprawie ustalenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych przy obecności 11 radnych (11 głosów za,              0 przeciwnych, 0 wstrzymujących). 

Ad.9 Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska. Powiedziała, że projekt uchwały dotyczy kwiaciarni Pani Różyckiej. Umowa najmu zostanie zawarta na okres             kolejnych 3 lat a miesięczny czynsz wyniesie 450 zł netto. 
Radna Zofia Wielec spytała jaki czynsz jest pobierany za ten lokal, w którym znajduje się sklep z odzieżą używaną?
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że od 1 kwietnia 2012 r. wynajmowane jest pomieszczenie i netto za 1 miesiąc płacą 400 zł i oddzielnie za energię elektryczną. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zapytała w jaki sposób wg nowej ustawy powinni gospodarować swoimi śmieciami prowadzący działalność gospodarczą dzierżawcy?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że p. Różycka sama powinna podpisać umowę z firmą na odbiór odpadów.  

Komisje zaopiniowały projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego (11 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących)
Ad. 10 Z projektem uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na uchwałę Nr V/56/11 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 22 czerwca 2011 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie wraz z odpowiedzią na skargę zapoznała Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka. (Materiał stanowi załącznik do protokołu). Komisje zaopiniowały projekt uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na uchwałę Nr V/56/11 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 22 czerwca 2011 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie wraz z odpowiedzią na skargę (10 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymujący)
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała jak będą mieli liczone nauczyciele w Przedszkolu w Lipcach R. za ten czas pracy przy zwolnieniach pań w kuchni?
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że zapłacimy za godziny etatowe za ponadwymiarowe również zapłacimy, ale tylko faktycznie przepracowane. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński powiedział, że zbyt pochopnie podjął decyzję o skróceniu godzin pracy Przedszkola. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że sytuacja ta przyniosła wszystkim wiele szkód. Mimo trudnej sytuacji nie powinno zdarzyć się to, co miało miejsce, a mianowicie, że o 7 30 nie przyjęto dziecka do przedszkola, mimo że była w nim pani dyrektor, bo pracę, wg znanego nam grafiku, zaczyna właśnie o 7 30. Na kartkach dla rodziców nie było informacji, że przedszkole pracuje od 8 00, a jedynie, że do 13. Poza tym nawet, gdyby taka informacja była, w takiej sytuacji rodzic nie powinien być zmuszony do tego, by zabrać dziecko i przyprowadzić je ponownie o 8 00. To była matka spiesząca się do pracy. Poza tym, oprócz właściwego wzajemnego szacunku i zrozumienia, którego tu brakło, trzeba pamiętać, że rodzice mają umowy, w których nie przewidziano takich sytuacji i gdyby któryś zechciał, mógłby wystąpić do gminy o słuszne odszkodowanie za poniesione nieprzewidziane koszty czy straty. Poza tym sytuacja ta podważa zaufanie do Wójta i Rady Gminy, i nie powinna się już powtórzyć.
Radna Grażyna Szczechowicz wyraziła przekonanie, poparte przez pozostałych radnych, że pan wójt powinien poważnie porozmawiać na ten temat z panią dyrektor, a nawet wyciągnąć właściwe konsekwencje.

Radny Łukasz Barańczyk powiedział, że na najbliższym zebraniu z rodzicami trzeba będzie przeprosić za zamieszanie, jakie wynikło z tego powodu i obiecać, że w przyszłości się to nie powtórzy. 
Ad. 11 Z projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy zapoznała Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka. (Materiał stanowi załącznik do protokołu). Dodała, że skarga ta została rozpatrzona na Komisji Rewizyjnej. 
Radna Zofia Wielec spytała, czy Pan Wójt odpowiedział na wniosek?

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że odpowiemy po sesji. 
Komisje zaopiniowały projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy (11 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących)
Ad. 12 Sprawy różne. 

Radny Tomasz Strzyż poinformował o wywozie drzewa z lasu ul. Cichą. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zapytała o sytuację wspólnoty mieszkaniowej w Domu Nauczyciela.

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że poszły pisma i do końca stycznia mają czas na podjęcie decyzji. Jeśli mieszkańcy sami jej nie zawiążą, to w lutym wystąpimy do sądu  z wnioskiem o ustanowienie Zarządcy. 

Radna Zofia Wielec spytała, czy jest podłączone oświetlenie uliczne na ul. Mostowej? 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że już jest podłączenie zrobione. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zapytała co z ogrzewaniem Domu Nauczyciela w nowej sytuacji?
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że ogrzewanie jest liczone wg. metrażu mieszkań i lokatorzy regulują płatności. 
Radna Małgorzata Markowicz zwróciła uwagę, aby Pan Andrzej Jeż częściej zaglądał na teren Ośrodka Zdrowia, bo na terenie były strzykawki i igły porozrzucane z tyłu koło śmietnika. 
Na zakończenie wspólnych komisji Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska poinformowała o planowanej sesji Rady Gminy na dzień 31.01.2013 r. na godz. 14.00. 
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