P r o t o k ó ł  Nr ……

         ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

 12 grudnia 2012 roku.


Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 – 15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012 – 2020. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Lipce Reymontowskie. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości. 

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów. 

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu części działki nr 546 położonej w Lipcach Reymontowskich pod nośnik reklamowy.  

12. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 

13. Opracowanie planu pracy komisji na I-sze półrocze 2013 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy.  

14. Sprawy różne.

 Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka. 

 Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad.2- Do proponowanego porządku Kierownik Referatu Rozwoju                      i Promocji Pani Katarzyna Choińska zgłosiła uwagę aby do porządku obrad wprowadzić 2 punkty dotyczące podjęcia uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na Uchwałę Nr XXVI/156/97 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 30 grudnia 1997 r. w sprawie warunków przyłączenia się do komunalnej sieci wodociągowej lub kanalizacyjnej wraz z odpowiedzią na skargę oraz podjęcia uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na Uchwałę Nr VIII/33/03 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 30 kwietnia 2003 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody na terenie Gminy Lipce Reymontowskie wraz z odpowiedzią na skargę. Dodała, że wpłynęły do Rady Gminy od Prokuratury Rejonowej w Brzezinach 2 skargi, które Przewodnicząca Rady Gminy odczytała już na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej, a urząd miał przygotować w porozumieniu z prawnikiem odpowiedź i uzasadnienie . Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka zaproponowała, aby te punkty dodać po pkt. 12 porządku obrad jako pkt. 13 i 14 itd. Proponowana uwaga została przyjęta jednogłośnie (przy obecności 14 radnych) 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących. Porządek obrad z dodatkowymi punktami został przyjęty jednogłośnie (przy obecności 14 radnych) 14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących. 
Ad.3. Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty (przy obecności 14 radnych) 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.  

Ad. 4 i Ad. 5 Z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy oraz  z projektem uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 – 15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012 – 2020 zapoznała Skarbnik Gminy – Pani Joanna Karpowiak. Powiedziała, że radni nie dostali uchwał w sprawie zmian w budżecie gminy oraz zmian w WPF-ie, ponieważ nie zdążyła ich przygotować i poprosiła , aby spotkać się 0,5 godz. – 1 godz. przed sesją w dniu 28 grudnia 2012 r. i wtedy będą one po omówieniu opiniowane przez Radę Gminy. Dodała, że dostaliśmy negatywną opinię RIO w sprawie WPF – u, a co za tym idzie, negatywną opinię w sprawie przyjęcia budżetu. Dlatego, musimy wypracować nowy program naprawczy (trwają rozmowy w tym temacie) i budżet zostanie przyjęty na sesji w dniu 30 stycznia 2013 r. Do tej pory, wykreśliliśmy remont budynku Urzędu Gminy oraz obniżyliśmy wydatki w poszczególnych działach. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że należy się spotkać o godz. 13.00 przed sesją w dniu 28 grudnia br. 

Radna Zofia Wielec spytała, w jakich działach uda się jeszcze zaoszczędzić?

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik odpowiedziała, że we wszystkich działach.  
Skarbnik Gminy – Pani Joanna Karpowiak dodała, że do 18 grudnia br. pracownicy UG mają do Referatu Finansowego dostarczyć wszystkie faktury przychodzące do Gminy i na tej podstawie będzie można zrobić rozliczenie roku. 

Radna Grażyna Szczechowicz spytała, czy kredyt spłacimy w 2013 roku?


Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że częściowo spłacimy w 2013 r. Ratowaliśmy się dochodami ze sprzedaży mienia, a teraz musimy zmienić alternatywę. Program naprawczy, który stworzyliśmy, był w miarę realny, tylko czy faktycznie udałoby nam się sprzedać te działki w Woli Drzewieckiej, niestety nie może zaręczyć.   

Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy wydatki w ramach funduszu sołeckiego też będą anulowane?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że na 2013 r. nie będą wycofane z realizacji. Dodała, abyśmy nie patrzyli na zadłużenie gminy, które w 2013 r. wyniosłoby 17 % bez realizacji inwestycji. Mamy szukać alternatywy dochodów, bo ich jest brak. 
Ad. 6. Z projektem uchwały w sprawie regulaminu utrzymania czystości  i porządku na terenie gminy Lipce Reymontowskie zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska. (Uzasadnienie stanowi załącznik do protokołu). Dodała, że Powiatowy Inspektor Sanitarny wniósł do regulaminu uwagi  (ale nie będziemy ich uwzględniać, gdyż opinia ta nie jest wiążąca) oraz pani mecenas (omówiła co zostało zmienione). Dodała, że pojemniki będą takie jak do tej pory mamy. Odpady musza być segregowane. Będą również składane deklaracje przez właściciela nieruchomości, w których sam sobie będzie wyliczał opłatę. Jeśli nie będzie wnosił opłaty będziemy wysyłać do komornika. Jeśli chodzi o letników i przedsiębiorców to sami we własnym zakresie będą musieli zawierać umowy z firmą na odbiór odpadów            a my możemy je kontrolować. Opłata została pobierana od osób zamieszkałych a nie zameldowanych. 
Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik dodała, że trzeba będzie puścić kartki do letników i przedsiębiorców, żeby wiedzieli o takim obowiązku. 

Radny Zdzisław Jędrzejczak spytał, że do pory opłata była od kosza, a teraz osoby będzie opłata zbierana?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że tak i każdy właściciel nieruchomości będzie musiał wyposażyć swoją posesję w kosz prawdopodobnie  kupując go (bo wygrana firma w przetargu nie wiadomo  czy zagwarantuje wstawienie swoich koszy na posesję) i jego parametry muszą być zgodne z zapisem w regulaminie. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka powiedziała, że w każdej wsi powinno być zebranie i ludzie powinni zostać poinformowani nt. zbierania odpadów.
 Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że jest zapis w ustawie, aby zrobić kampanię informacyjną wśród mieszkańców, ale po zaopiniowaniu uchwał przez Radę Gminy. 
Radna Zofia Wielec spytała czy możemy nie podejmować uchwał w tym temacie?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że wtedy Wojewoda za nas podejmie uchwały i my nie będziemy mieli wpływu na jej decyzję. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Anna Gidrewicz spytała co w sytuacji, jeśli letnicy nie będą chcieli płacić za odbiór odpadów?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że policja ma prawo ukarać ich mandatem karnym. 

Radna Grażyna Szczechowicz spytała, czy można zagospodarować popiół a co jeżeli ktoś nie ma kompostownika? 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że wtedy można oddać do selektywnej zbiórki odpadów, jeżeli nie ma kompostownika. 

Radny Piotr Koszewski spytał, co z dzikimi wysypiskami śmieci np. w lasach?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że gmina będzie musiała sprzątać. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że nie ma złotego rozwiązania w tym temacie i trzeba znaleźć taką zasadę, żeby była możliwie sprawiedliwa i akceptowalna dla wszystkich. Spytała jednocześnie co z realizacją zapisanych w uchwale konsekwencji związanych z zakazanym wylewaniem ścieków np. na pola?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że w takiej sytuacji trzeba zgłosić do Urzędu Gminy lub na Policję. 
Radny Zdzisław Jędrzejczak powiedział, że może lepiej byłoby od ilości zużytej wody pobierać opłatę, bo dużo wody ucieka i wtedy by to wyszło co się z nią dzieje. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że to Cewokan obsługuje wodociągi i trudno jest nam coś więcej powiedzieć w tym temacie. 
Radny Łukasz Barańczyk  powiedział, że nie mamy wyliczeń jeśli chodzi o dwie pozostałe alternatywy i nie wiemy jaka byłaby to suma. On uważa, że opłata powinna być naliczana od gospodarstwa domowego.

 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że byłoby to bardzo niewłaściwe, gdybyśmy taką samą opłatę nałożyli na rodzinę, czasem wielopokoleniową zamieszkującą w jednym domu i samotną staruszkę też zamieszkującą w jednym domu. Śmieci wytwarzają ludzie, nie domy, z co do obliczania wg wody, wiemy jak wygląda uczciwość odczytów w wielu wypadkach. Straty będzie musiała pokryć gmina i to po raz kolejny z opłat uczciwie płacących mieszkańców. 
Komisje zaopiniowały projekt uchwały, który został przyjęty  11 głosami za, 3 głosami przeciw, 1 wstrzymującym się. 

Ad. 7. Z projektem uchwały w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska (Uzasadnienie stanowi załącznik do protokołu). Powiedziała, że opłata za odpady może być naliczana od liczby mieszkańców, zużytej wody oraz powierzchni lokalu użytkowego. Nie wyliczaliśmy pozostałych wariantów, przyjęliśmy za propozycję naliczania od osoby. Dodała, że mamy na ternie gminy 809 gospodarstw. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak dodała, że teraz płacimy 47 zł na kwartał i najrozsądniej byłoby opłatę ustalić od mieszkańca. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska powiedziała, że segregowane odpady są teraz za darmo a od 1 lipca 2013 roku będziemy płacić za wszystkie odpady. Dodała, że zaproponowana przez nas stawka to kwota 6,50 zł na miesiąc. Według GPGO wychodzi prawie 8 zł. Jeśli chodzi o niesegregowane przyjęliśmy stawkę 12 zł, ale musimy zmusić mieszkańców, żeby segregowali. Do 2020 roku musimy osiągnąć tzw. efekt recyklingu. Dodała również, że po przetargu możemy wyjść do radnych ze zwiększeniem stawki, gdyż okaże się, że nie pokryje wszystkich kosztów. 

Radny Łukasz Barańczyk spytał, w jaki sposób byłoby to wyliczone od gospodarstwa?

   Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że nie wyliczaliśmy od gospodarstwa. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak dodała, że zbieranie za odpady od osoby to najbardziej realne rozwiązanie. 

   Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska powiedziała, że wszystko wyjdzie po około pół roku funkcjonowania systemu. 
Radny Łukasz Barańczyk powiedział, że w gminie jest 809 gospodarstw. Średnia ilość mieszkańców w każdym gospodarstwie to 4 osoby. Spytał, ile wyniosłaby stawka od gospodarstwa?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że ok. 30 zł dodał, że to nie jest duża różnica porównując od gospodarstwa, a od osoby. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że nie możemy patrzeć na to co mamy do tej pory, bo teraz sumy będą zupełnie inne. Uważa, że Urząd Gminy przyjął najlepszą metodę wyliczając od osoby. 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik powiedziała, że inne gminy również wzięły stawkę od osoby. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak dodała, że jeżeli zostaną środki to przechodzą one na następny rok, a jeżeli braknie to gmina musi dołożyć. 

Radny Piotr Koszewski spytał czy nie możemy ustalić tej stawki po przetargu?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że do końca grudnia muszą być podjęte uchwały dotyczące odpadów. Taki jest obowiązek ustawowy. 

Radna Grażyna Szczechowicz spytała, czy bierzemy pod uwagę osoby zameldowane? 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że nie od osób zamieszkałych. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy jakby było od gospodarstwa to musiałaby być deklaracja wypełniana?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że musi być deklaracja w każdym przypadku, gdyż bez deklaracji pozbywamy się kontroli osób płacących za śmieci. 
Radna Zofia Wielec powiedziała, że na 99% nie będą płacić osoby wielodzietne, które pobierają zasiłki z GOPS i z tego tylko żyją. Czy w takiej sytuacji opłaty te zostaną pokryte ze środków GOPS?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że z budżetu gminy muszą zostać pokryte te koszty.
Radna Zofia Wielec zaproponowała, że jeżeli radni przyjmą od osoby to należy pomyśleć o zejściu z tych stawek. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że stawki są podobne w każdej gminie. Zebrane pieniądze od mieszkańców musza nam starczyć na pokrycie kosztów. Liczymy również na dobrą współpracę z sołtysami, którzy zaoferowali się, że rozdadzą decyzje mieszkańcom ale nie będą ich z powrotem zbierać. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, w jaki sposób nastąpi weryfikacja osób zamieszkałych?

 Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że na podstawie listy osób zameldowanych i złożonych deklaracji będzie można to wychwycić. Dodała, że opłata za odpady niesegregowane musi być duża wyższa od odpadów segregowanych, stąd propozycja 12 zł. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka powiedziała, że powinny zostać przedstawione wyliczenia każdego wariantu. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zgłosiła wniosek formalny, aby opłatę naliczać od osoby. 

Radny Łukasz Barańczyk dodał, że wcześniej warto byłoby przygotować inny wariant oraz zgłosił wniosek formalny w którym zaproponował opłatę od gospodarstwa. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Przewodniczącą Rady Gminy Panią Danutę Łaską aby pobierać opłatę od osoby (10 głosów za, 2 przeciw, 3 wstrzymujące)
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zaproponowała, aby obniżyć opłatę za odpady niesegregowane. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że niewiele osób nie segreguje. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak dopowiedziała, że my nie mamy pewności, że starczy pieniędzy.
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska dodała, że o tym czy będziemy segregować czy nie segregować to wybierzemy z deklaracji.  
Radna Grażyna Szczechowicz spytała, kto jest tym letnikiem?
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że nie możemy traktować letnika jako mieszkańca. Jest to osoba czasowo przebywająca w okresie letnim. 
Radna Grażyna Szczechowicz spytała czy umowy z EKO-REGIONEM musimy wypowiadać?
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że prawdopodobnie EKO-REGION wypowie sam umowy, ale warto byłoby o tym pamiętać. 
Radna Zofia Wielec zgłosiła wniosek formalny, aby stawka za odpady segregowane ustalić na 6 zł, a za niesegregowane 12 zł. 

Radny Zdzisław Jędrzejczak powiedział, że powinny być konsultacje społeczeństwa w tych sprawach. 

Radny Piotr Koszewski spytał, gdzie regulamin będzie opublikowany?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że na pewno w BIP-ie i na naszej stronie internetowej. Ponadto, musimy przeprowadzić kampanię informacyjną zgodnie z ustawą. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że jeżeli zostanie przegłosowana stawka 6 zł, to radni wskażą źródło pokrycia środków. 

Radna Grażyna Szczechowicz spytała, jak policzymy koszty obsługi?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że jest to kwestia obsługi programu (Groszek) i licencje za program co rok. 

 Komisje zaopiniowały projekt uchwały z propozycją stawek zgłoszonych przez radną Zofię Wielec (segregowane 6 zł i niesegregowane 12 zł), który został przyjęty 14 głosami za, 1 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad.8 Z zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczania opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnym zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska. (Uzasadnienie stanowi załącznik do protokołu). Dodała, że pieniądze można będzie wpłacać na konto Urzędu lub w kasie Urzędu. Istnieje jeszcze nieoficjalna propozycja, aby raz w miesiącu pracownik UG w wyznaczonym miejscu w poszczególnej wsi przyjmował wpłaty. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka spytała, czy nie można byłoby rocznie płacić?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że łatwiej jest płacić raz na miesiąc. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały (który przy obecności 14 radnych) został przyjęty 14 głosami za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 9 Z projektem uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska. (Materiał stanowi załącznik do protokołu). 

Radny Łukasz Barańczyk spytał, w jaki sposób nastąpi weryfikacja osób zamieszkałych? 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że mamy dane z ewidencji ludności osób zameldowanych i będziemy je sprawdzać ze złożoną deklaracją i na tej podstawie weryfikować. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy uczelnie będą przygotowane do wystawiania zaświadczeń o zamieszkaniu w studentów w akademikach? 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że będą musiały wystawiać bo taki będzie wymóg. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały (który przy obecności 14 radnych) został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się. 

Ad. 10 Z projektem uchwały w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska (Uzasadnienie stanowi załącznik do protokołu).
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała, czy nie będzie samochodu, który będzie zbierał gabarytów?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że będzie ale oprócz tego, jeśli ktoś wyprodukuje za dużo odpadów może je przywieźć do tzw. PSZOK-u. My nie jesteśmy w stanie stworzyć takiego punktu na terenie gminy przez pół roku bo nie mamy na to środków. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały (który przy obecności 14 radnych) został przyjęty 14 głosami za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 11 Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu części działki nr 546 położonej w Lipcach Reymontowskich pod nośnik reklamowy zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska. Powiedziała, że gmina od 1 grudnia 2008 r. wynajmuje Firmie ALFA-AR w Łodzi powierzchnię pod nośnik reklamowy. Tablica reklamowa umieszczona jest na terenie SP w Lipcach Reymontowskich. Z tytułu najmu ALFA-AR wpłaca do budżetu gminy miesięcznie czynsz w wysokości 250 zł netto. W związku z tym, że umowa zawarta była na czas określony, firma ALFA-AR zwróciła się do Wójta Gminy o zawarcie kolejnej umowy na czas nieokreślony. Art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. a ustawy o samorządzie gminnym wskazuje, że w przypadku zawierania kolejnej umowy na  okres dłuższy niż trzy lata, do czasu określenia zasad wójt może dokonywać tych czynności wyłącznie za zgodą rady gminy. Stąd projekt przedstawionej uchwały. 

Radny Piotr Koszewski spytał, czy nie chcieliby ustawić reklamy również w innych miejscach?
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie chcą i nie są zainteresowani. 

Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy stawka od 4 lat nie zmieniła się?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że nie zmieniła się. 
Radny Łukasz Barańczyk zaproponował, że można byłoby podnieść stawkę?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że wtedy zrezygnują, bo były przeprowadzone z nimi tego typu rozmowy. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że są to dodatkowe bardzo przydatne szkole podstawowej środki i nie należy przesadzać z chęcią zarobkowania, by jej ostatecznie nie stracić.

Komisje zaopiniowały projekt uchwały (który przy obecności 14 radnych) został przyjęty 14 głosami za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 12 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. W sprawie projektu uchwały na początku głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski, który powiedział, że wpłynęła skarga od Pani Barbary Szynkaruk – Złomańczuk na działalność Wójta Gminy do Rady Gminy, a Rada Gminy skierowała ją do rozpatrzenia Komisji Rewizyjnej. Rozpatrzenie zostało przygotowane w formie opinii Komisji Rewizyjnej. Następnie odczytał opinię. 

Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy aby na pewno rokrocznie były uzupełniane zadolenia na ul. Słonecznej? 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że wszystkie drogi są traktowane jednakowo i z tego co pamięta tak było. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że dla rzeczywistego odzwierciedlenia realizacji zadania należy wykreślić ze zdania słowo „rokrocznie”. 

Radna Zofia Wielec powiedziała, że powinien być wstawiony                         na ul. Słonecznej znak informujący o zakazie jazdy ciężkimi samochodami. 
Komisje zaopiniowały projekt uchwały (który przy obecności 14 radnych) został przyjęty 14 głosami za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 13 Z projektem uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na Uchwałę Nr XXVI/156/97 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 30 grudnia 1997 r. w sprawie warunków przyłączenia się do komunalnej sieci wodociągowej lub kanalizacyjnej wraz z odpowiedzią na skargę zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska. Powiedziała, że 29 listopada 2012 r. do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego za pośrednictwem Rady Gminy wpłynęła skarga na Uchwałę Nr XXVI/156/97 z dnia 30 grudnia 1997 r. w sprawie warunków przyłączenia się do komunalnej sieci wodociągowej lub kanalizacyjnej. Swego czasu mieszkańcy wnosili taką opłatę z tytułu kosztów partycypacji budowy sieci wodociągowej i kanalizacyjnej. Dodała, że z tego co się zorientowała jest to ogólnopolska akcja. Skargi te przekazaliśmy mailem Pani Mecenas ale niestety do czasu komisji nie otrzymaliśmy od niej żadnej odpowiedzi. Dlatego dodała, że przedstawi ogólne zarysy tych skarg przygotowane przez siebie bo nie wie jaka będzie ostateczna ich wersja po zatwierdzeniu przez p. Mecenas. Powiedziała, że wystąpimy z wnioskiem o oddalenie skargi na uchwałę w zakresie żądania stwierdzenia nieważności zaskarżonej uchwały w całości oraz stwierdzenie nieważności pkt 7 załącznika do zaskarżonej uchwały. W 2006 roku wg. zaleceń kontroli RIO gmina zaniechała pobierania opłaty od właścicieli nieruchomości za wyrażenie zgody na przyłączenie nieruchomości do gminnej sieci wodociągowej lub kanalizacyjnej. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy ktoś będzie mógł domagać się odszkodowania z tego tytułu?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że tak ale pod warunkiem okazania się pokwitowaniem. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, ile osób się podłączyło?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że w 2004 r. były to 4 osoby w kwocie 520,40 zł. Ogólnie nie realizowaliśmy jakie to mogą być koszty. Dodała, że mamy 30 dni na odpowiedź. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że w takim razie uchwała ta zostanie zaopiniowana przed sesją w dniu 28 grudnia 2012 r. w ostatecznej jej wersji.  
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska dodała, że jeżeli się uda to uchwały te zostaną rozwiezione radnym po przygotowaniu. 
Ad. 14 Z projektem uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na Uchwałę Nr VIII/33/03 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 30 kwietnia 2003 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody na terenie Gminy Lipce Reymontowskie wraz z odpowiedzią na skargę zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska. Powiedziała, że, 29 listopada 2012 r. do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego za pośrednictwem Rady Gminy wpłynęła skarga na Uchwałę Nr VIII/33/03 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 30 kwietnia 2003 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody na terenie Gminy Lipce Reymontowskie. Powiedziała, że wystąpimy z wnioskiem o oddalenie skargi na uchwałę VIII/33/03 w zakresie żądania stwierdzenia nieważności zaskarżonej uchwały w całości oraz stwierdzenie nieważności § 22 ust. 8 zaskarżonej uchwały. Realizacja zapisów uchwały nr VIII/33/03 w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody na terenie gminy Lipce Reymontowskie były przedmiotem również kontroli z RIO w 2006 r. w wyniku której ustalono, że Gmina pobierała opłaty z tytułu wyrażenia zgody na przyłączenie do komunalnej sieci wodociągowej (jako partycypację w kosztach budowy sieci). W kierowanych do użytkowników pismach gmina nie określała terminy wniesienia żądanej opłaty jednorazowej. W przypadku braku wpłat nie wysyłała wezwań do zapłaty. RIO przekazała sygnalizację dotyczącą omawianych zapisów regulaminu do Wojewody Łódzkiego. Wojewoda wystąpił do Rady Gminy o dostosowanie postanowień regulaminu do stanu zgodnego z prawem. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska dodała, że każda uchwała jest sprawdzana przez radcę prawnego a teraz Rada Gminy cięgi zbiera. Dlaczego akceptujący pod względem prawnym nie ponoszą odpowiedzialności za swoje błędy czy niedopatrzenia, a odpowiedzialność tą ponosi kolejna rada, w której zwykle nie ma prawników, i zwykli mieszkańcy.
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że radca prawny sprawdza tylko zgodność podstawy prawnej.  
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że w takim razie uchwała ta zostanie zaopiniowana przed sesją w dniu 28 grudnia 2012 r. w ostatecznej jej wersji.  
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska dodała, że jeżeli się uda to uchwały te zostaną rozwiezione radnym po przygotowaniu. 

Ad. 15 Opracowanie planu pracy komisji na I-sze półrocze 2013 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy. Radni opracowali na wspólnym posiedzeniu komisji plan pracy komisji na I-sze półrocze 2013 r. i plan pracy Rady Gminy i zostały one odczytane przez Przewodniczącą Rady Gminy Panią Danutę Łaską. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy (przy obecności 13 radnych) 13 głosami za, 0 przeciw,                        0 wstrzymujących się. 

Ad. 16 Sprawy różne. 

W sprawach różnych Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska powiedziała o zmianie jaka zaszła w projekcie uchwale w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnej służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Lipce Reymontowskie położonych w Lipcach Reymontowskich na rzecz PGE Dystrybucja S.A Oddział Łódź – Teren oraz przedstawiła radnym załącznik do projektu uchwały.            (par. 1 ust. 3 zmienił brzmienie).  
Radny Zdzisław Jędrzejczak spytał czy znajdą się środki na zadolenia w drodze na Wólce Krosnowskiej oraz czy przyszła odpowiedź z Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi w sprawie modernizacji świetlicy wiejskiej w Wólce Krosnowskiej?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że 60.000 zł brakowało swego czasu na remonty dróg. Te pieniądze zdjęto z Referatu Rozwoju i Promocji. Jeżeli będzie łatać mniej dziur to łatanie to będzie wyglądać lepiej. Łatanie było ograniczone do minimum.  Jeśli chodzi o świetlicę to UM nie wysyła uzasadnień, jeśli nie osiągnie się min. pkt. to wniosek automatycznie odpada. Taką listę rankingową można sobie podejrzeć na stronie UM w Łodzi. 

 Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zapytała o mieszkańca, który był w Urzędzie Gminy z wnioskiem o wycięcie drzewa i dostał decyzję odmowna z racji tego, że nie jest właścicielem. 
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że 
Wójt może wydać decyzję tylko właścicielowi. Musi złożyć wniosek do Sądu o przeprowadzenie postępowania spadkowego. 

Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Anna Gidrewicz zgłosiła wyrwany znak przy moście z napisem „do Domku Reymonta”. 

Radny Tomasz Strzyż zgłosił nieciekawy wygląd ul. Boryny, która szpeci wśród pozostałych ulic lipieckich pod kątem estetyki. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy i Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka podziękowali za udział i zamknęli wspólne posiedzenie komisji o godz. 19.40. 

 Protokółowała:

   S. Rosińska                                                        Przewodniczący komisji 
                                                                                      Piotr Wieszczy

                                                                             Przewodnicząca Komisji 
                                                                                   Teresa Pszczółka
