P R O T O K Ó Ł Nr …..

z wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Rewizyjnej Rady Gminy odbytej w dniu 20 czerwca 2012 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lipce Reymontowskie( część tekstowa uchwały znajduje się do wglądu w Biurze Rady Gminy oraz dostępna jest na stronie internetowej pod adresem http://lipcereymontowskie.pl/studium).

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Lipce Reymontowskie.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych udostępnionych operatorom i przewoźnikom oraz zasad i warunków korzystania z tych przystanków.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Lipce Reymontowskie a Gminą Godzianów dotyczącego realizacji wspólnej inwestycji pn. „Przebudowa drogi Wola Drzewiecka-Płyćwia”.

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy.
12. Sprawy różne.
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia wprowadzono uwagi:

- wykreślono punkt 6 - projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych udostępnionych operatorom i przewoźnikom oraz zasad i warunków korzystania z tych przystanków

- wprowadzono w punkcie 11 projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej nas lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020 .
Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie- 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących 
Ad. 3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 13 głosami za,   0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

     Ad.4 - Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lipce Reymontowskie zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska( projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). Dodała, że w załączniku nr 3, w którym wymienione zostały wnioski nieuwzględnione przez Wójta Gminy został wykreślony punkt 1. Wniosek ten został uwzględniony a dotyczył prośby o dopuszczenie zabudowy mieszkaniowej dla właściciela działki a nie dla właściciela zakładu. 

Gabriel Ferliński Firma INTERPROJEKT- autor opracowania studium wyjaśnił dlaczego uwaga w punkcie 1 została uwzględniona. Powiedział m.in. , że właścicielka gruntów nie miała do końca sprecyzowanych pomysłów, co do zagospodarowania terenu. Jest to zakład cukierniczy i są sprzedawane wyroby. Zgodnie z przepisami nie można łączyć funkcji przemysłowych z mieszkaniowymi, wypracowano przed posiedzeniem stanowisko, że teren na którym będzie pani gospodarowała będzie terenem usługowym wtedy nie ma kolizji z zabudową mieszkaniową i istnieje możliwość rozbudowy zakładu cukierniczego, a także można zrealizować budynek mieszkalny. W dalszej części wypowiedzi odniósł się do pozostałych wniosków wymienionych w załączniku nr 3 do projektu uchwały ( materiał stanowi załącznik do protokółu)



Podczas dyskusji członek komisji Piotr Koszewski zapytał czy nie można enklaw terenów rolnych, które pozostawiono, przeznaczyć pod zabudowę mieszkaniową. Dodał, że studium wskazuje tereny z perspektywą na 20 lat.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że jeżeli teren budowlany zostanie wydzielony wówczas powstaje problem dróg. Kto ma oddać ziemię na drogę?

Członek komisji Piotr Koszewski powiedział również o potrzebie wydzielenia drogi za budynkami ul. Leśnej. Dodał, że nie ma dojazdu na tyły tej ulicy. Dalej powiedział, że ten sam problem dotyczy ul. Południowej. Powiedział także, że gmina nie ma terenów dla biznesmenów.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że nie było wniosków z ulicy Leśnej i Południowej. W kwestii wielkich inwestycji powiedziała, że jest teren w Lipcach a innych pomysłów w tym temacie nie było.

Członek komisji Piotr Koszewski  zwrócił także uwagę na problem budowy wiatraków mówiąc, że odmawia się budowy w Drzewcach bo blisko zabudowań, a w Lipcach wcina się w tereny gdzie są dookoła budynki, a pod lasem są całe tereny wolne.

Gabriel Ferliński Firma INTERPROJEKT- autor opracowania studium wyjaśnił, że nie bliżej jak 200 m od lasu może być wiatrak


Członek komisji Danuta Łaska zapytała co z wnioskami odnośnie budowy żwirowni ?

Gabriel Ferliński Firma INTERPROJEKT- autor opracowania studium – odpowiedział, że w Lipcach R. jest eksploatacja żwiru i na Retniowcu

 Członek komisji Danuta Łaska dodała, że chodzi o drogi. Na terenie gdzie są żwirownie, drogi ulegają szybkiemu zniszczeniu. Zapytała czy na dzień dzisiejszy Wójt mógłby nie uwzględnić wniosku? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie ma aż takich pokładów żwiru, żeby miały sens racji bytu. Są to małe tereny. Nie chce narazić się na zarzut ludzi, że blokujemy rozwój działalności.


Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy wszyscy byli poinformowani o nieuwzględnieniu wniosków?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że mieszkańcy zostali powiadomieni i zrozumieli.


Podsumowując dyskusję komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Lipce Reymontowskie. Pozytywna opinia została przyjęta 10 głosami za, 1 przeciwnym, 3 wstrzymującymi.

Przewodniczący Komisji Piotr Wieszczy ogłosił 10 minut przerwy


Ad.5 - Z projektem uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Lipce Reymontowskie zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Dodała, że po przyjęciu uchwały rozpocznie się cała procedura: wyłożenie planu, wnioski itp.

Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał dlaczego zmiana planu dotyczy fragmentu lipiec a nie całej gminy ?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że zmiana pochłania duże koszty finansowe. Jest to kwota około 65 tys. zł. Wpływały pisma od SKR i zostało podjęte ustalenie na spotkaniu, że ten plan zostanie zmieniony aby przywrócić poprzedni zapis w planie a ponadto z Lipiec było najwięcej wniosków. Podkreśliła, że zmiana dla samych terenów SKR i dla całego terenu przedstawionego obejmuje te same koszty.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że sukcesywnie będzie zmieniany plan w pozostałych miejscowościach.


Członek komisji Ryszard Świderek powiedział, że w pozostałych wsiach też mieszkańcy zgłaszają wnioski bo nie mogą nadbudowywać domów, a  też powinno się to ująć


Gabriel Ferliński Firma INTERPROJEKT- autor opracowania studium zaproponował aby rada podjęła uchwałę interpretacyjną odnośnie planu i byłoby to podstawą dla Starostwa. Zna gminy, które podjęły podobne uchwały. Zaoferował pomoc w przygotowaniu projektu uchwały.

Zgłoszona propozycja została zaakceptowana przez komisje. 


Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Lipce Reymontowskie został zaopiniowany pozytywnie z wnioskiem o przygotowanie na najbliższą sesję projektu uchwały interpretującej zapisy planu. Opinia została przyjęta 12 
głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.

Ad.6- Projekt uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych udostępnionych operatorom i przewoźnikom oraz zasad i warunków korzystania z tych przystanków został wykreślony z porządku posiedzenia komisji.

Ad.7- Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Dodała, że projekt uchwały dotyczy 6 działek położonych w Lipcach przy ul. Nowickiej. 

Członek komisji Tomasz Strzyż powiedział, że za mały teren pozostawiono na budowę przedszkola.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska po sprawdzeniu w dokumentach odpowiedziała, że powierzchnia, którą zaplanowano pod budowę przedszkola jest porównywalna do obecnie  zajmowanej przez przedszkole.


Komisje jednogłośnie - 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących – pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości. 

Ad. 8 -Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska, dodała, że projekt uchwały dotyczy kwiaciarnii pani Chruściel.


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań. 
Pozytywna opinia o projekcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości została przyjęta przez komisje 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad. 9- Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Lipce Reymontowskie a Gminą Godzianów dotyczącego realizacji wspólnej inwestycji pn. „Przebudowa drogi Wola Drzewiecka-Płyćwia” zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska.

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał o koszty budowy drogi?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że budowa obejmuje odcinek o długości 600 m, będzie to destrukt bitumiczny o grubości 6 cm i koszt ok. 30 tys. zł.

Członek komisji Anna Gidrewicz zwróciła uwagę, że na tę drogę spływają ( z prawej strony) po deszczu  duże ilości wody i zapytała czy projektant wprowadził jakieś rozwiązanie? Gdy nie będzie rozwiązania kwestia wody to zniszczy ona destrukt.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gminą Lipce Reymontowskie a Gminą Godzianów dotyczącego realizacji wspólnej inwestycji pn. „Przebudowa drogi Wola Drzewiecka-Płyćwia” zyskał pozytywną opinię komisji. Wyniki głosowania 13 głosów za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymujący.

Ad.10- Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zwróciła uwagę, że rada gminy oszczędza, posiedzenia komisji są łączone i jeszcze zostały zmniejszone środki o 1000 zł. To samo dotyczy oświetlenia ulicznego, które już jest wyłączane wcześniej.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że na podstawie już zrealizowanego budżetu robiono cięcia.

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał o środki na plan przestrzennego zagospodarowania? 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że zmiany w planie  kosztują 65 tys. zł, w tym roku planuje się przeznaczyć ok. 40 tys. zł i w następnym resztę.

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał czym spowodowane jest przekazanie 12 tys. zł na Chlebów?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że nie było więcej pieniędzy i zwracano uwagę, że pieniędzy będzie brakowało aby sfinalizować budowę budynku związanego z rekreacją na potrzeby istniejącego placu zabaw.  

Członek komisji Łukasz Barańczyk przypomniał, że wnioskowane byłoaby budynek był o powierzchni 50 m 2, a jest mowa o 40 m2.


Członek komisji Sławomir Supera stwierdził, że obcięto 2000 zł zaplanowane na działalność kultury, a w I kwartale GOKSiR wszedł z zobowiązaniami wymagalnymi 4 tys. zł.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że w zeszłym roku dofinansowane zostało całe zadanie inwestycyjne w 100 % prowadzone przze GOKSiR w ramch wniosku unijnego. Po rozliczeniu nie były oddane środki dla gminy i dlatego w tym roku obcięcie dotacji.


Członek komisji Wiesław Kowalski stwierdził, że nie ma pieniędzy, a  słuchy go doszły, że w gminie były premie czy nagrody?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że panie w Urzędzie Gminy nie dostały podwyżki, a każdy samorząd stara się uhonorować pracowników na Dzień Pracownika Samorządowego i z tej też okazji panie otrzymały symboliczne nagrody. Były to kwoty od 200- 500 zł. 

Członek komisji Teresa Pszczółka potwierdziła, że również do niej takie słuchy doszły, a ludzie mówią, że podnosi się cenę wody i ścieków. W zakładach pracy jak nie ma pieniędzy to się nie daje nagród i trzynastki.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik uzupełniając wypowiedź Wójta powiedziała, że są regulaminy wynagrodzeń i one gminę obowiązują, pracownicy też oczekują, zadań przybywa, a zatrudnienie nie jest zwiększane. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podkreślił, ile środków pozyskano z zewnątrz i żadna z pracownic nie została wyróżniona. Pani Kasia Choińska nie dostała gratyfikacji a wniosków stworzono dużo. Powiedział także o nadgodzinach pracowników, za które pracownik może żądać albo wynagrodzenia albo odbioru godzin. Podkreślił, że płace w budżetówce są naprawdę nie duże

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie przysługuje kadrze kierowniczej odbiór godzin. Dale powiedziała, że w miarę przyznanych środków każda instytucja by chciała dostać środki na płace, nagrody itp. a wiadomo, że nie naliczono funduszu socjalnego w szkołach. 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przyrzekła, że poczyniono kroki, w kierunku żeby dyrektorzy placówek oświatowych czuli się gospodarzami swoich budżetów. Dodała, w końcu po 3 latach uda jej się do tego doprowadzić. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy Zespół Ekonomiczno Administracyjny i Oświaty  jest utrzymywany z subwencji?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że zespół ma zaplanowane środki zgodnie z planem finansowym. Jest to kompetencja pani dyrektor zespołu.

Członek komisji Sławomir Supera  zapytał czy jak przychodzi subwencja to jest podzielona czy ogółem?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że subwencja oświatowa jest przeznaczona na utrzymanie szkoły podstawowej, gimnazjum, dofinansowanie stowarzyszeń, utrzymanie ZEAO, dokształcanie  nauczycieli itp.


Członek komisji Danuta Łaska podkreśliła, że wysokość subwencji jest zależna od ilości uczniów, a od gminy zależy czy będzie funkcjonował ZEAO? Podała za przykład, że etat księgowej mógłby być w szkole przy dyrektorze. 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak podkreśliła, że na przyszły rok nie będzie wypłaty odpraw. Obecnie gmina nie dokłada do szkół około  800 tys. zł. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy został pozytywnie zaopiniowany przez komisje  7 głosami za, 0 przeciwnych, 7 wstrzymujących.

Ad. 11- Z projektem uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej nas lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020 zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy zmiany spowodowały zmianę wskaźnika zadłużenia?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że zmiany nie wpływaą na zmianę wskaxnika. Dodała, że się na koniec czerwca wyniesie wskaźnik wyniesie 37 %.

Komisje 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej nas lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020.

Ad.11- Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 

Do przedstawionego planu pracy nie zgłoszono zapytań.


Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy został pozytywnie zaopiniowany przez komisje 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.12- W sprawach różnych członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała o problemie wynajmu sali w OSP z okazji jubileuszu Amatorskiego Zespołu Regionalnego oraz szkoły podstawowej, za który straż żąda opłaty. Podała za przykład jubileusz „Jutrzenki” w Drzewcach, na który OSP Drzewce dało im salę bez opłat i jeszcze dodatkowo inne środki. Zwróciła się z prośbą o pomoc do Wójta jednocześnie Prezesa Zarządu Gminnego OSP.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że czuje rozżalenie, była przekonana, że sala będzie udostepniona. Obiecał Pan prezes OSP, że będzie po kosztach mediów. Teraz się okazuje, że za sale trzeba zapłacić. Poprosiła Wójta o mediację w rozwiązaniu problemu. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że jest mu przykro, że tak się dzieje i powiedział, że będzie starał się pomóc. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka wnioskowała o zorganizowanie spotkania w przedszkolu, aby zakończyć temat plotek i posądzania radnych o likwidację kuchnie, zwalnienia pracowników  itp.  

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała czy będzie konkurs na dyrektora przedszkola w Lipcach ? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedział, że będzie i informacja będzie na stronie gminy.
Członek komisji Wiesław Kowalski czy prawdą jest, że jedna z pracownic przedszkola, która pracowała na ½ etatu, miała obiecane, że gdy zwolni się etat dostanie pracę a teraz są przyjmowane podania i pani dyrektor , na jej zapytanie odpowiedziała, że nie wie jak  rozpatrywać podania, czy zgodnie z wpływem?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że sprzątaczka odchodzi na emeryturę ale Pani dyrektor nie będzie  nikogo zatrudniać. Nie będzie też pracownika gospodarczego. Prace te będą wykonywane przez pracowników gospodarczych szkoły. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała czy będzie zatrudniona pomoc nauczyciela?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że pani dyrektor stara się o zatrudnienie osoby z Urzędu Pracy.
 W dalszej części tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła pisma, które wpłynęły do Rady Gminy: 

1. Pismo NZOZ „MEDICUS” B.Szynkaruk-Złomańczuk, w którym zwrócono uwagę na niejednoznaczność zapisów umowy najmu lokalu


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że było spotkanie i podjęto ustalenia, które rozwiążą sporne kwestie.

2. Skargę na bezczynność organu Urzędu Gminy i Wójta za brak wydania decyzji w sprawie zmiany ukształtowania terenu i zmiany spływu wód opadowych złożona przez Krystynę i Jana Szkupów.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła wszystkie zadziałania  podjęte przez radę  po pierwszym piśmie pana Szkupa z dn. 11 .01.2012 r. Po zapoznaniu się z pismem podczas posiedzeń komisji w miesiącu lutym  ustalono, że 20 marca radni z Lipiec wraz z sołtysem pojadą na  miejsce sporu aby zapoznać się ze stanem faktycznym. Po obejrzeniu ustalono, że ostateczną decyzję w tej sprawie podejmie samorządowe kolegium odwoławcze. O tym fakcie zostali poinformowani Państwa Szkup. Po czym Pan Szkup przyszedł na dyżur Przewodniczącej zdenerwowany i pokazał, ze decyzję Kolegium wydało w dniu 24.02.2012 r.  

Następnie poinformowała, że zgodnie z przepisami przekazuje skargę do rozpatrzenia na Komisję Rewizyjną i o fakcie tym poinformuje Państwa Szkup. Ostateczna uchwała w tej sprawie zostanie podjęta po uzyskaniu opinii od komisji czyli w sierpniu br.  

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że  samorządowe kolegium odwoławcze wskazało elementy, które gmina powina uzupełnić. Obecnie kolejna decyzja została wysłana do Państwa Szku. Taak sama jak została uchylona. W międzyczasie Państwo Szkup powinni zostać poinformowani, że się termin wydłuża.   
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.
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