P R O T O K Ó Ł Nr …..

z wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Rewizyjnej Rady Gminy odbytej w dniu 28 maja 2012 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2011 rok oraz informacją o stanie mienia komunalnego Gminy.
5. Analiza projektów organizacyjnych szkół i placówek oświatowych
6. Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2011.
7. Opracowanie planów pracy komisji na II-gie półrocze 2012 r.
8. Sprawy różne.
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty,Kultury i Spraw SpołecznychTeresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia zgłoszono zamianę punktu 5 z 4 tj. 

- punkt 4 – Zaopiniowanie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2011 rok oraz informacją o stanie mienia komunalnego Gminy.
     - punkt 5 - Analiza projektów organizacyjnych szkół i placówek oświatowych.
Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną zmianą został przyjęty jednogłośnie- 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 12 głosami za,  0 przeciwnych, 0  wstrzymujących.

     Ad. 5- W punkcie analiza projektów organizacyjnych szkół i placówek oświatowych jako pierwsza głos zabrała Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska, która omówiła projekt organizacyjny przedszkola w Lipcach R.na rok szkolny 2012/2013( Projekt stanowi załącznik do protokółu).

Podczas dyskusji członek komisji Zofia Wielec zapytała czy rodzic nie może zapisać dziecka na 5 godzin ?

Dyrektor przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała, że nie ma takich rodziców.

Na dalsze zapytanie członka komisji Zofii Wielec, która powiedziała, że  to powinna być decyzja rodziców. Może rodzic chce, żeby dziecko pobyło 5 godzin z dziećmi i nie chce lub nie stać go na dłużej. Czy tak może? Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała, że może. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy nie było możliwości ,żeby jedna grupa rozpoczynała zajęcia o 8.30?

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska powiedziała, że rodzicom nie bardzo się podoba, bo od godziny 8.00 są zajęcia programowe .


Członek komisji Danuta Łaska zapytała o zapisany w projekcie wakat i zapytała, jak przedszkole mieści się w zaplanowanym budżecie?

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska  wyjaśniła, że wakat zawsze był, bo z roku na rok było tak, że 6-cio latki idą do szkoły i zatrudnienie nauczycielki było do 31 sierpnia. Odnośnie budżetu powiedziała, że brakuje środków.

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik powiedziała, że czesne daje średnio około 4,5 tys. zł . W przedszkolu braknie w bieżącym budżecie nawet  bez remontów, nagród, 30 tys. zł. 

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska podkreśliła, że zaplanowała etat pomocy nauczyciela, gdyż jest 16 dzieci 3-letnich.Sama nauczycielka w takiej grupie ma bardzo ciężko. Są to małe dzieci, które potrzebują stałej pomocy( zmienić bluzkę, majtki, nakarmić) dlatego też ta pomoc jest niezbędna.  

Członek komisji Teresa Pszczółka zwrócił uwagę, że brakuje środków, a planuje się jeszcze przyjęcia?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że została przeanalizowana sytuacje finansowa przedszkola i wypracowano rozwiązanie. Jeszcze przed komisją spotkał się z panią dyrektor Ewą Kasterską i Agnieszką Łopatką i proponują, żeby zrezygnować z kuchni, a zatrudnić katering. Spowodowałoby to oszczędności 130 tys. zł. Na zapytanie komisji o sytuację pracowników odpowiedział, że jedna pani idzie na emeryturę,a 2 paniom zaproponowanoby zmianę warunków pracy. Podkreślił, że są to ciężkie decyzje.


Członek komisji Zofia Wielec przedstawiła swoje zdanie, że jest przeciwna kateringowi. Teraz dzieci mają do wyboru, mogą wybrać jedno danie, jeżeli czegoś nie lubią itp. Natomiast co do zatrudnienia  pomocy nauczycielki uważa, ze to jest zasadne. 

Członek komisji Danuta Łaska powiedział, że uważa sprawę za nie do końca przemyślaną. Przecież można byłoby wyjść z propozycją aby:

 1. kucharka przejęła przyrządzanie posiłków na własną działalność i je sprzedawała tzw. samo zatrudnienie,
2. założyć spółdzielnię socjalną z wykorzystaniem kuchni i wtedy mogliby płacić za dzierżawę i sprzedawać obiady.
Są na pewno też inne rozwiązania, które trzeba wypracować, bo tak z zaskoczenia trudno podjąć dobrą decyzję. Z pewnością dla dzieci korzystniejsze jest funkcjonowanie kuchni na miejscu i świeże posiłki. Nie można też bez zastanowienia decydować o losie pracowników. Sprawę należy gruntownie rozważyć.


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska powiedziała, że zostaną zaproponowane tym paniom różne rozwiązania. Jednak założenie własnej działalności powoduje koszty duże. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała z czego wynika ten brak 30 tys. zł?

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała, że dodatkowe zatrudnienie od września doszło.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka dodała, że nie tylko dodatkowe ½ etatu, ale  zdrożał olej, energia, woda. I mniejsze są niż się spodziewano wpłaty z czesnego.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała też, że nie będzie w przedszkolu zajęć w wakacje. 

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska dodała, że zgłosiły się 3 osoby.


Członek Zofia Wielec zwracając uwagę na trudną sytuację finansową przedszkola powiedziała, że zerówka funkcjonowała kiedyś 5 godzin, a później dzieci przechodziły do innej grupy. Teraz umożliwiono rodzicom 7-mio godzinną? Zapytała czy Urząd Gminy jest wydolny finansowo? 
Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała, że jest to na prośbę rodziców.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy te „kuchenne rewolucje” to państwa pomysł na zabezpieczenie brakujących środków i na pomoc nauczyciela?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński potwierdził, że tak. 


Członek komisji Teresa Pszczółka zapytała czy radni otrzymają informacje jakie zmiany wprowadzono w przedszkolu ? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że radni zostaną poinformowani.

Następnie Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach Reymontowskich  Piotr Łaski omówił projekt organizacyjny Szkoły Podstawowej w Lipcach Reymontowskich, który stanowi załącznik do protokółu. Poinformował także, że od jutra będzie przyznane nauczanie indywidualne dla jednego z uczniów i w związku z zaistniałą, zagrażającą bezpieczeństwu innych uczniów sytuacją, zwrócił się o zabezpieczenie pomocy psychologicznej od przyszłego roku szkolnego. Obrazując problem podkreślił, że obecnie 150 dzieci zajmuje mu 10 % czasu spędzanego w szkole, a ten jeden uczeń 90 %. Bez wsparcia nie wyobraża sobie normalnego funkcjonowania placówki. Dodał także, że od przyszłego roku przychodzi kolejne dziecko z  problemami, które mogą znacznie utrudnić pracę uczniów i nauczycieli.

W dalszej wypowiedzi powiedział o wynikach testów  klasy 6, która uzyskała wynik 24,29 pkt przy średnie krajowej 22,7 pkt. 

Podczas dyskusji zwrócono uwagę, że nadal dzieci z Retniowca uczęszczają do szkoły w Pszczonowie. 


Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że teraz autobus szkolny podjeżdża do Retniowca ale kilka lat temu pominięto Retniowiec z dowozem dzieci i w konsekwencji rodzice poczuli się pokrzywdzeni, bo nie mieli dowozu i to tak trwa. 


Dyrektor Szkoły Podstawowej Piotr Łaski podkreślił, że od 2000 roku dowóz jest i jakby rodzice chcieli, to by przysłali dzieci do Lipiec. Przyszło jednak niewielu uczniów albo ci, którzy wymagali pomocy, jakiej nie mieli w Pszczonowie.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała co z budżetem? Przecież szkoła w Lipcach z pewnością ma wystarczające środki z subwencji, by zapewnić dzieciom bezpieczne warunki? Dlaczego dyrektorzy nie znają i nie decyduja o swoich budżetach?

Ksiegowa ZEAO Krystyna Tosik odpowiedziała, że budżetu w szkole podstawowej wystarcza i nawet zostaje, ale jest deficyt w gimnazjum, więc to co zostaje przesuwa do gimnazjum.


Członek komisji Ryszard Świderek zapytał czy na etapie przedszkola były podjęte zadziałania w kierunku ucznia, który wymaga nauczania indywidualnego?

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała, że tak. Mama pojechała z nim do psychologa. Został on kierowany na dalsze badania, których rodzice już nie zrobili. Był zeszyt obserwacji, zapisywano jego zachowanie, tata miał podpisywać codziennie, podpisał kilka razy, później już tylko mama. Dziecko w przedszkolu przebywa cały czas z nauczycielem, on nie miał możliwości wychodzenia, bawił się w obrębie budynku, a poza tym obecnie to dziecko jest o rok starsze.  

Dyrektor Publicznego Gimnazjum Marzena Topolewska przedstawiła projekt organizacyjny gimnazjum, projekt stanowi załącznik do protokółu. Zwróciła także uwagę na to, że uczniowie nie radzą sobie z emocjami, nie mówiąc o złym zachowaniu. Kontakt z policją jest ciągły, średnio co 2 miesiące są pobicia. Pomoc psychologa jeden raz w tygodniu jest niewystarczająca. Dzieci chcą rozmawiać, ten kontakt z psychologiem czy pedagogiem jest im bardzo potrzebny. 
Podczas dyskusji głos zabrali:


Księgowa ZEAO Krystyna Tosik powiedziała, że przy obecnym zatrudnieniu braknie 20 tys. zł w gimnazjum. 


Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy jeżeli będzie zatrudniony pedagog w szkole, czy rodzic mógłby skorzystać z porady?


Dyrektor Publicznego Gimnazjum Marzena Topolewska odpowiedziała, że tak, bo on współpracuje także z rodzicem.


Członek Zofia Wielec powiedziała, że z sytuacji jaka jest przedstawiona wynika, że ten pedagog jest potrzebny. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy w tej brakującej kwocie jest przewidziany koszt załatwienia problemu ciagle zalewanej szatni?

Dyrektor Publicznego Gimnazjum Marzena Topolewska powiedziała, że odnośnie szatni jest nakaz Sanepidu, jednak do tej pory nic nie było zrobione. Obecnie szatnia jest w pomieszczeniu zastępczym, w tamtym pomieszczeniu stoi woda. Obecnie doradzono, żeby podnieść posadzki, bo woda wchodzi z gruntu. Podniesienie posadzki o 17 cm byłoby wyjściem, następnie musi być zapewniona wymiana drzwi itp.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała o stan autobusu i środków na zapewnienie dowozu dzieci 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że autokar jest wysłużony, psuje się często. Wypożyczanie autokaru szkolnego na inne cele nie wchodzi w grę. Na pewno w przyszłości będzie gmina korzystać z usług innej firmy. Koszty te same. Na razie jednak pan kierowca ma jeszcze dwa lata do emerytury.
 Przerwa 10 minut
    Ad.4- Sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2011 rok oraz informacją o stanie mienia komunalnego Gminy omówiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak (materiały stanowią załącznik do protokółu). 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała o kwotę zaległości 349 zł, czego dotyczy ? 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że kwota dotyczyła  czynszu z LOG „Gniazdo”, ale zaległość ta wpłynęła w styczniu.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała, gdzie jest fundusz socjalny, dodając że kiedyś była to oddzielna pozycja ? Dalej powiedziała, że wszędzie jest 100 % wykonania w planach, a fundusz socjalny nie został przecież w całości ani naliczony, ani wypłacony wypłacony.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że zarządzeniem Wójta można plan dostosować. Świadczenia socjalne też można.  


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy wolno obciąć fundusz socjalny w szkołach?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że może nie, ale były inne potrzeby.


Księgowa ZEAO Krystyna Tosik dopowiedziała, że dyrektor musi dostosować wydatki do budżetu i trzeba obciąć gdzieś.
Członek komisji Danuta Łaska powiedział, że w naszej gminie nie robi tego dyrektor, bo nie ma budżetu, ale sama księgowa i to uważa za niewłaściwe. W takiej sytuacji nie można mówić o żadnej odpowiedzialności za budżet, a mowa o dostosowaniu czegokolwiek w budżecie przez dyrektorów jest podawaniem nieprawdziwych wiadomości.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała, czy w gimnazjum fundusz nie został wypłacony?

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik odpowiedziała, że nie został wypłacony, bo nie było środków.

Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że do 31 maja powinno być już 75 % funduszu socjalnego dla szkół zapewnione. U nas nie ma ani złotówki.

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik odpowiedziała, że nie ma z czego, zapłaciła ostatni rachunek za olej.


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że miało być lepiej po utworzeniu stowarzyszeń, to gdzie są te pieniadze?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że  obecnie gmina nie dokłada do szkół tyle co do tej pory. Dodała, że nie jest w stanie budżetu rozciągnąć.

 Członek komisji Danuta Łaska zapytała, czy we wszystkich jednostkach  fundusz nie został wypłacony? Jak wygląda planowanie, skoro w niektórych jednostkach stale starcza, a w niektórych ciągle brakuje?

 Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że w pozostałych jednostkach fundusze pozwoliły na odpisanie tych środków. W Urzędzie Gminy też był odpisany po terminie

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że nauczyciele ten problem  dobrze rozumieją. Do 2007 roku fundusz socjalny był wypłacany. Obecnie gmina jest zmuszona do szukania oszczędności i zmiany struktur, żeby bilansować się w bieżących wydatkach. Przyszły rok będzie lepszy. W ubiegłym roku potężne uregulowania  trzeba było wypłacić tj. odprawy, „trzynastki” itp.. 
           Członek komisji Danuta Łaska poprosiła, by pan wójt nie wypowiadał się w imieniu nauczycieli o ich dobrowolnej rezygnacji z funduszu socjalnego, bo nie jest to prawdą.  

Na zakończenie dyskusji komisja 7 głosami „za”, 0 „przeciwnych”, 5 „wstrzymujących” pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2011 rok oraz informacją o stanie mienia komunalnego Gminy.
    Ad.6- Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2011 przedstawiła Kierownik GOPS Renata Badełek. 

Podczas dyskusji członek komisji Danuta Łaska zapytała czy dowóz na mecze nie był szkolnym autobusem?

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik  odpowiedział, że część dojazdów  była szkolnym autokarem , ale tylko na bliskie trasy. 

Członek komisji Sławomir Supera zwrócił uwagę, że ostatni koszt transportu zawodników na mecz do Bełchatowa wyniósł 1300 zł. Zapytał jednocześnie, jaki byłby koszt wszystkich dojazdów, gdyby zawodnicy nie dojeżdżali swoimi samochodami ? Dodał, że teraz będzie nabór uczniów do szkółki piłkarskiej i zapytał ,czym te dzieci dowozić? Trzeba byłoby powiedzieć stop, jeżeli nie będzie perspektyw.

Członek komisji Łukasz Barańczyk  powiedział, że w przypadku ligowych zespołów nie stać gminy na to, gdyż te wyjazdy są dalekie

Członek komisji Sławomir Supera powiedział, że z klubu „Jutrzenki” Drzewce gmina powinna być dumna. Podał za przykład, że  klub Skierniewice, Chąśno, Wysokiennice mają piękne obiekty i zespoły spadają z okręgówki , a „Jutrzenka” się utrzymuje.


Członek komisji Danuta Łaska w imieniu „Caritas” podziękowała za współpracę i pomoc w dowozie produktów żywnościowych dla podopiecznych. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka ogłosiła 10 minut przerwy.
    Ad.7- W punkcie tym komisje opracowały plany pracy komisji na II-gie półrocze 2012 r., które stanowią załącznik do protokółu
    Ad.8- W sprawach różnych ustalono, że sesja wyjazdowa odbędzie się 3 i 4 sierpnia br., natomiast sesja w sprawie absolutorium oraz uroczysta odbędzie się w dniu 27 czerwca br. 

Członek komisji Danuta Łaska poprosiła , aby umieścić w internecie informację, że gmina posiada do zagospodarowania budynek w Woli D. na atrakcyjnej działce i oczekuje na propozycje. 


Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznał z pismem  Rady Rodziców przy Przedszkolu w Lipcach R. w sprawie przyznania w roku szkolnym 2012/2013 dodatkowego etatu (pomocy nauczyciela)do grupy „maluchów” (pismo stanowi załącznik do protokółu)

Podczas dyskusji w tym temacie przyznanie dodatkowego etatu (pomocy nauczyciela) zyskało zrozumienie komisji, jednak w związku z rozpoczętą dyskusją na temat finansów przedszkola, przekazano sprawę Wójtowi Gminy, jako właściwemu organowi. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji o godz. 20.20.
 Protokółowała:
  B.Gładys                                                        Przewodniczący komisji 

                                                                                 Piotr Wieszczy

                                                                        Przewodnicząca Komisji  

                                                                                Teresa Pszczółka                                                                                                        
