P r o t o k ó ł  Nr ……/2011
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

24 sierpnia 2011 roku.


Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 
4. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny w tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów.

5. Przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2011/12 ze szczególnym uwzględnieniem stowarzyszeń w Drzewcach i Mszadli
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez inny organ niż samorząd oraz trybu i zakresu przeprowadzenia kontroli prawidłowości wykorzystania udzielonej dotacji.  

7. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia ”Planu Odnowy Miejscowości Mszadla”.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy  na 2011 rok. 
10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
11. Sprawy różne.
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy wnioskował o wprowadzenie do proponowanego porządku
- w punkcie 7 zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/100/08 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 26 listopada 2008 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008-2012 

- w punkcie 8 rozpatrzenie skargi na działalność Wójta Gminy . 

Dotychczasowy punkt 7 i 8 stałby się punktem 9 i 10.
Zgłoszony wniosek został jednogłośnie( 13 za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących) przyjęty przez komisje. 


Ad.3 - Protokół z poprzedniego posiedzenia komisji został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymującymi.


Ad. 4- Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny w tym o wynikach sprawdzianu i egzaminów przedstawiła Agnieszka Łopatka Dyrektor ZEAO . 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała o inwestycje w gimnazjum?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że wydano 30 tys. zł, w ramach którego wykonano odprowadzenie wody z rynien i jeszcze w tym roku w piwnicy zostanie zrobiona wylewka.  


Członek komisji Danuta Łaska podkreśliła, że mimo tych prac nadal szatnia jest mokra i nie można z niej korzystać.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka dodała, że zakres robót jest uzgodniony z inspektorem i wydawało się, że to załatwi sprawę.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, czy prace wykonano z pieniędzy, które teraz przyszły?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że z poprzednich. Z obecnych pieniędzy te, co pozostaną, będą przekazane na gimnazjum. Dodała, że też nikt nie da gwarancji czy to pomoże? Czy podniesienie posadzki wystarczy? Pan inspektor powiedział, że z wodą nie można walczyć.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, wracając do wypowiedzi z poprzedniej komisji, że pracownik gospodarczy z gimnazjum nie wyraził zgody na wykonanie prac. Nie ma ani sprzętu, ani kwalifikacji by prace te wykonać dobrze. Dlaczego uparcie wskazuje się go jako wykonawcę tych robót?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że w pierwszej wersji się zgodził. Teraz nie rozmawiała.

Członek komisji Danuta Łaska dodała, że on został poinformowany, że ma to zrobić. Nie powiedział na pewno, że to zrobi, że ma sprzęt, nie można więc powiedzieć, że kiedykolwiek się zgodził.

Dyrektor ZEAO Marzena Topolewska powiedziała, że ona uważa, że on nie jest w stanie tego zrobić, nie posiada wiedzy fachowej. Nie wie dlaczego on tak ewentualnie powiedział.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że jest inne wyjście, wśród pracowników interwencyjnych jest murarz.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że droga przy gimnazjum została zrobiona i zapytała czy pan inspektor akceptuje te prace? Czy woda nie będzie teraz zalewać garaży, pomieszczeń gospodarczych, dojścia do domu nauczyciela i jeszcze bardziej nie skomplikuje odprowadzenia wody od gimnazjum , bo podniesiono poziom drogi o ok. 20 cm.?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała, że wykonawca da 3 lata gwarancji. Dodała, że jest odpływ wody  w stronę przedszkola i na ulicę.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że w czasie ulew nic nie załatwi sprawy, gwarancja też nie. Zadanie jest zrobione zgodnie z poradą pana inspektora, żeby wodę z chodnika zebrać i odprowadzić. I tak zostało zrobione.

Członek komisji Danuta Łaska nawiązując do ostatniego posiedzenia komisji i wypowiedzi Pani Sekretarz, która mówiła o położeniu płyt jumbo zapytała  kiedy to nastąpi ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie jest w stanie dziś powiedzieć. Wskazane miejsce jest raczej dla dzieci, tam nie powinno być parkowania samochodów. Jego zdaniem nikt nie powinien wjeżdżać na teren szkoły. Parking jest przy Urzędzie Gminy, za strażą. Dodał, że boi się, iż fizycznie nie będą mogli zrobić to pracownicy interwencyjni. Jego zdaniem musi być zdjęta ziemia, nawieziony żwir i dopiero jumby.

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że być może należy przestrzegać zakazu wjazdu, autobus przywozi dzieci i jest niebezpiecznie, samochody wjeżdżają niszczą trawę  itp.


Dyrektor Szkoły Podstawowej Piotr Łaski powiedział, że zgadza się z poprzednimi wypowiedziami, że na teren nie powinny wjeżdżać samochody, grozi to niebezpieczeństwem, ale jest to niewykonalne. Trzeba by było codziennie od rana stać przy bramie. 

Dyrektor ZEAO Agnieszak Łopatka powiedziała, że parking jest potrzebny , dużo ułatwiłby kierowcy autobusu i pracownikom. Dodała, że każdy chciałby podjechać jak najbliżej.


Członek komisji Małgorzata Markowicz powiedziała, że tworzone są kolejne parkingi zupełnie niepotrzebnie, gdyż jest parking za gminą, za OSP , to samo dotyczy ośrodka zdrowia. 

          Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie należy zapominać o 3 zakładach pracy na tym terenie. Wszędzie pracownikom daje się jakieś możliwości pozostawienia samochodu blisko miejsca pracy. Tutaj tylko pracownicy przedszkola przejeżdżają przez teren szkoły i zamykają swoją bramę, a rodzice dzieci z przedszkola, bo to przede wszystkim oni, podjeżdżają jak się da najbliżej nie tylko rozjeżdżając trawniki, ale stwarzając największe zagrożenie dla uczniów dwóch szkół. Należałoby ten problem w końcu rozwiązać. Nie jesteśmy w stanie zabezpieczyć parkingów dla wszystkich, ale choć kilka stanowisk można .Największa szkoła to też jedyna, przy której nie ma parkingu. Samochodów na pewno będzie więcej. Bez współpracy dyrektorów nie będzie można nic zrobić


Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska stwierdziła, że na teren nie powinien wjechać żaden samochód. Stworzenie jakichkolwiek wjazdów jest niebezpieczne. Dzieci na swoim terenie czują się bezpieczne i wychodzą prosto pod samochód. Zawsze będzie problem.


Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy powiedział, że jest także niebezpiecznie na drodze powiatowej. Zimą leżą zwały śniegu, samochody nauczycieli zaparkowane, autobus podjeżdża z dziećmi, „gardło” staje się wąskie i jest bardzo niebezpiecznie. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała czy wnioski, które komisje zgłaszały były zrealizowane tzn. czy w pierwszej kolejności są przyjmowane do przedszkola dzieci z terenu naszej gminy?

Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska odpowiedziała, że statut będzie zatwierdzony na kolejnej radzie pedagogicznej. Wszystkie dzieci z terenu gminy są przyjęte, nie ma dzieci nie przyjętych. 

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że  w informacji z niektórych placówek  są wnioski do realizacji, a w niektórych nie ma. Zapytała czy jest taki obowiązek ? Powiedziała także o słabych wynikach szkoły w Mszadli.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że obowiązku nie ma , ale jak są złe wyniki, to same wnioski powinny się nasuwać. Odnośnie słabych wyników w Mszadli powiedziała, że nie będzie się wypowiadać. Szkoła w Mszadli osiągnęła najgorsze wyniki w powiecie . 


Członek komisji Danuta Łaska zwróciła się z zapytaniem do nowej Pani dyrektor szkoły w Mszadli czy ma już własne wnioski do pracy ?

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli Wiesława Wojciechowska  powiedziała, że mnóstwo wniosków się nasuwa w stowarzyszeniu w Mszadli, ujmie to nowych planach, m.in. będzie to podniesienie wyników nauczania. Dodała, że nie jest to jedyny problem. Stwierdziła też, że na papierku w szkole w Mszadli wszystko grało, w rzeczywistości brakuje wielu podstawowych dokumentów, które dopiero trzeba stworzyć. Problemem jest też usytuowanie placu zabaw za drogą. Nauczyciel wychodzący z grupą będzie miał solidny problem, jeśli któreś z dzieci będzie chciało skorzystać z toalety. Co wówczas powinna zrobić nauczycielka, jeśli jest sama na placu?- zwróciła się z zapytaniem do pana wójta.
        Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie powinna wychodzić sama.

Na zapytanie członka komisji Danuty Łaskiej czy nowa dyrekcja przejmie obowiązki z dniem 1 września br., Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że tak. Natomiast umowy z nauczycielami będą podpisane w najbliższy piątek. Stan między wrześniem a październikiem nie będzie taki sam w Mszadli, bo do końca września ma umowę Pani Matyszewska. Nauczycielki  przypisane do przedszkola będą miały mniejszą ilość godzin, dopiero od października. 


Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy zapytał na czym polega wsparcie materialne  dla uczniów? 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że są to stypendia dla dzieci uczących się, na podręczniki, sprzęt dla najuboższych. Bierze się pod uwagę kryterium dochodowe 351 zł netto. Jest to jedyne kryterium. Co roku  kwota stypendium się zmienia, co roku jest różna kwota faktur. Wypłaty są na podstawie faktur. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy jest jakaś współpraca w tym temacie ze szkołami ?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że współpracują z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej. Idą zawsze kartki na wsie i w gazetach się pojawia informacja.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy nie jest to w zakresie obowiązków komisji interdyscyplinarnej? Nie zawsze rodziny, które potrzebują pomocy trafiają do ośrodka pomocy. GOPS powinien współpracować również z innymi organizacjami.


Członek komisji Małgorzata Markowicz stwierdziła, że powinno się mówić o tym na zebraniach w szkołach.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała o wypłatę zobowiązań dla nauczycieli?


 Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że na dzień dzisiejszy nie ma innych zobowiązań oprócz funduszu socjalnego. Nie umie odpowiedzieć kiedy zostanie wypłacony. Nauczyciele, którzy odchodzą, fundusz będą mieli wypłacony do końca sierpnia. Na dzień dzisiejszy nie może zasilić budżetu większą sumą pieniędzy.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała, że sytuacja  odprawek się zmieniła. Są oddziały przedszkolne przy szkołach i gmina proponuje np. Pani Kupisz przejście  do oddziału i nie wypłaca jej się odprawy. Na sesję postara się wyliczyć wszystkie zobowiązania. Nauczyciele i dyrektor dopóki się nie rozliczą nie będą mieli wypłacone. Obecnie w Mszadli jest inwentaryzacja, gmina jest na etapie przekazania majątku. 

Członek komisji  Zofia Wielec powiedziała, że Pani dyrektor ZEOA miała występować o dodatkową subwencję?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że dopiero w październiku może wystąpić. Dodała, że stan kadry na 30 września 2011 r.  nie  może być większy niż na 30 września 2010 r. Gdyby tak było nie można wystąpić o odprawy. Ale myśl, że spełnione zostanie to kryterium. Okaże się po podpisaniu umów. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała co fizycznie zostało w przedszkolach i szkołach  po zakończonym projekcie unijnym?

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała, że zostało bardzo dużo tj. pomoce dydaktyczne, dużo sprzętu do ćwiczeń gimnastycznych, stoliki, krzesełka, różnego rodzaju, szafki itp.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak dodała, że jest to oddzielny majątek wpisany w księgę gminy zakupiony z POKL.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała o umowę z rodzicami, jak to będzie technicznie wyglądać, jeśli chodzi o świadczenia, jak będzie odliczane, czy godzinowo, czy dniami, jak to będzie przedstawione rodzicom?


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska wyjaśniła, że na zebranie z rodzicami, każdy dostanie do ręki umowę i każdy będzie musiał podpisać, określając z ilu godzin ponadprogramowych będzie korzystało dziecko. 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka dodała, że jest w umowie od - do i odliczenia są dniówkami. 

Ad. 5- Przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2011/12 ze szczególnym uwzględnieniem stowarzyszeń w Drzewcach i Mszadli- w punkcie tym głos zabrali w kolejności prezesi stowarzyszeń w Drzewcach i Mszadli oraz dyrektorzy szkół.

Prezes Stowarzyszenia Wsi Drzewce Ilona Sukiennik, która powiedziała m.in., że umów jeszcze nie ma. Informacja o zatrudnieniu została przekazana. 

Co do założenia przedszkola, będą oddziały przedszkolne przy szkołach, gdyż pomieszczenia socjalne nie spełniają wymogów i nie może być inaczej. W oddziałach będą dzieci od 3 lat do 6. Wszystko jest przygotowane. Po jakimś czasie działania coś będzie można powiedzieć.

Prezes Stowarzyszenia Wsi Mszadla i Okolic Krzysztof Piechut powiedział, że też nie udało się otworzyć przedszkola, były te same uwagi co w Drzewcach. Jest oddział przedszkolny. Poprosił o przyspieszenie realizacji zgłoszonych wniosków tj. rozdzielenie kanalizacji i podłączenie przedszkola do szamba.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski,  powiedział, że szkoła będzie pracowała w oparciu o arkusz przedstawiony w maju, podpisany przez Wójta Gminy, zgodnie z obowiązującymi planami nauczania. Kadra jest taka sama jak w roku ubiegłym. Odnośnie inwestycji poinformował, że w czasie wakacji były cyklinowane i lakierowane podłogi w świetlicy. Inwestycję tą wykonał z pozyskanych przez siebie środków pozabudżetowych. Ogólnie szkoła jest przygotowana. Dowóz jest przedyskutowany i zaplanowany- 56 osób będzie dowożonych. Problemy mogą być ze wspólnym żywieniem – zalecono wydzielenie enklawy myjnej i magazynowej lub zakup szaf i brodzika. W związku z tym poprosił o przekazanie środków przeznaczonych na punkty żywieniowe (zapotrzebowanie było złożone) aby we wrześniu można było to zrealizować.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka dodała, że są 3 kursy odwozu, godziny będą ustalone we wrześniu, jak się rozpoczną zajęcia dodatkowe. 
Być może będzie potrzeba aby posiłkować się strażackim samochodem.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytał czy jest szansa na pozyskanie dodatkowego autobusu czy innego środka?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nie ma żadnych szans ani z kuratorium, ani z PFRON.


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że obecnie z autobusów gminy się wycofują, wolą podnajem środków transportu i nie mają wówczas remontów. Dalej zwróciła się z zapytaniem do dyrektora szkoły w Lipcach czy występował, bo wg niej powinien,do Urzędu Gminy o pozyskanie środków na remont świetlicy?


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski odpowiedział, że nie występował. Remont był jak powiedział ze środków pozabudżetowych. Nie mógł występować o środki na inwestycje, kiedy nie ma zabezpieczenia na podstawowe wydatki jakimi są pensje i pochodne.

Dyrektor Gimnazjum Marzena Topolewska powiedziała, że szkoła jest przygotowana. Będzie uczyło się 110 uczniów w 5-ciu oddziałach. Uczyć będzie 18 nauczycieli, 7 w pełnym zatrudnieniu, 10 niepełnozatrudnionych, 1 nauczyciel uzupełnia etat. Wszyscy kwalifikacje posiadają. W wakacje pomalowana została sala nr 5 . Koszt materiałów 1161 zł.. Ponadto są zakupione i zostaną wymienione 4 dolnopłuki w łazienkach.

Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska powiedziała, że o 1 godzinę przedszkole będzie pracować krócej  czyli  9 godzin. Klasa 0 będzie mogła być o 4 godziny dłużej ponad program.  Dzieci wszystkich zapisanych jest 74. Odnowiono 1 salę,  została pomalowana. Przedszkole jest przygotowane, na początku września będą spotkania z rodzicami żeby podpisać umowy.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała, jak będą pracowały grupy jeśli chodzi o rozpoczęcie i zakończenie? Podstawa programowa od 8.30 do 13.30 . Czy „0’’ będzie mogła korzystać z wyżywienia ?

Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska odpowiedziała, że tak, od 7.30. następna od 8.00, kolejna od 8.30 i tak samo będzie z zakończeniem. Potwierdziła, że klasa „0” będzie mogła korzystać z wyżywienia 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała ile jest zatrudnionych nauczycieli?

Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska odpowiedziała, że jest zatrudnionych 3 nauczycieli na stałe, 1 na umowę i dyrektor ma 12 godzin. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała ile jest godzin ponadwymiarowych ?

Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska odpowiedziała, że 8 ponadwymiarowych, jak połączymy etat. 

Na zapytanie Przewodniczącej komisji Teresy Pszczółka czy zwiększono zatrudnienie? Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska odpowiedziała, że nie zwiększono.

Ad. 6- Z projektem uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez inny organ niż samorząd oraz trybu i zakresu przeprowadzenia kontroli prawidłowości wykorzystania udzielonej dotacji zapoznała Joanna Karpowiak Skarbnik Gminy. 

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał czy przewiduje Wójt, w następnych latach, budowę oczyszczalni przydomowej przy szkole w Drzewcach? 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że jest to koszt w granicach 90-100 tys. zł . Są ograniczone możliwości na ten czas. Może w nowym okresie programowania się coś pojawi. 


Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy podpowiedział, aby zapytać w Pszczonowie, tam zrobiono oczyszczalnię.

Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że gmina obiecała  dołożyć do ogrzewania – 70 tys. zł Drzewcom  i 40 tys. zł Mszadli, a później się okazało , że to niezgodne z prawem i miała powstać taka uchwała, by pokryć rzeczywisty koszt ogrzewania budynków wg faktury. W przygotowanym projekcie uchwały  jest dotacja na ucznia. Podkreśliła, że zamierzeniem było pomóc stowarzyszeniom, kiedy zostanie zastosowane naliczanie na ucznia, to
Drzewce będą na minimum a Mszadla dostanie nadpłatę. Zapytała jak to rozwiązać, miały być pokryte koszty, dotacja jest na ucznia, a budynki są różne? 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że nie umie odpowiedzieć. Jest w umowie zapis w paragrafie 5 pkt 2 ust. 1, który pozwala na zróżnicowanie dotacji na typ i rodzaj szkoły. Mamy również wydatki, koszty i do tego trzeba będzie się odnieść.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy dzięki uchwale rada się wywiąże z tego zobowiązania a jednocześnie nie wpadnie w jakieś nowe nonsensowne finansowanie ?

 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że tak, wywiąże się. Dopowiedziała, że dotacja nie może być niższa niż dotacja na ucznia.

Po wyczerpaniu głosów w dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez inny organ niż samorząd oraz trybu i zakresu przeprowadzenia kontroli prawidłowości wykorzystania udzielonej dotacji . Za pozytywną opinia opowiedziało się 11 członków komisji , 2 wstrzymało się od głosu, 0 było przeciwnych. 
Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka ogłosiła 5 minut przerwy

Ad.7 – Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przedstawiła  projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/100/08 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 26 listopada 2008 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008-2012. Dodała, że zgodnie z zapisami ustawy o ochronie praw lokatorów program powinien zawierać warunki obniżenia czynszu. Mówi o tym art.7 . Nie ma prawnej możliwości aby nie wprowadzić w uchwale czynników obniżających. Pani mecenas odmówiła zaopiniowania projektu uchwały bez wprowadzenia obniżki. Są też wyroki sądów  administracyjnych, które uchylają takie uchwały i taka uchwała byłaby uchylona. Dlatego ten czynnik obniżono do 5 % ze względu na miejsce.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała  dlaczego nie sprawdzono we wszystkich innych lokalach, czy się nie kwalifikują do obniżek. Nigdy takich warunków nie zastosowano i było to podobno zgodne z prawem. 


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że brana jest pod uwagę dostępność do bieżącej wody, kanalizacji, ciepłej wody . W gminnym zasobie mieszkaniowym lokale są wyposażone w te media. Jedynym czynnikiem jest ciepła woda. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy brano także pod uwagę wyposażenie wcześniejsze - kuchnia gazowa, płytki na wyposażenie, stan techniczny ?  

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że art. 7 ustawy mówi o położenie budynku, lokalu, wyposażeniu lokalu i budynku oraz ich stanu. Dodała, że jest wyrok sądu, gdy wprowadzono czynnik stanu technicznego budynku i sąd miał uwagi. Ustawa mówi o stanie budynku zgodnie z obowiązującymi przepisami czyli są przeglądy okresowe i na podstawie tych przeglądów się to określa.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy są przeglądy stanu technicznego lokali przy szkołach?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że są przeglądy budynku a lokalu nie.


Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka zapytała o przegląd budynku, w którym mieszka Pan Sikorki ?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że lokal socjalny, ciężko przechodzi te przeglądy. 


Na zakończenie dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/100/08 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 26 listopada 2008 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008-2012. Wyniki głosowania 12 głosów za, 0 przeciw,  1 wstrzymujący.   
            Ad.8 – Na wstępie tego punktu członek komisji jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminu Danuta Łaska zapoznała z treścią skargi p. Jadwigi Kabat zam. w Koluszkach ul. Warszawska dotyczącej sposobu potraktowania sprawy wniesionej przez nią, a odnoszącej się do zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Woli Drzewieckiej (skarga stanowi załącznik do protokółu). Poinformowała także, że zgodnie z procedurą rozpatrywania skarg przez radę gminy, musi być podjęta uchwała z pełnym uzasadnieniem. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska  wyjaśniła, że Rada Gminy uchwałą Nr XXXIII/184/06 z dnia 28sierpnia 2006 r. przystąpiła do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lipce R. , dla obszaru obejmującego fragment wsi Wola Drzewiecka.   Zgodnie art. 17 pkt 1 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym  informacja taka została zamieszczona w obwieszczeniu Wójta Gminy w dniu  6 września 2007 r. „Głosie Skierniewic i Okolicy”, oraz na stronie internetowej gminy, na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy , u sołtysa a także wysłano  kartkę po wsi . Wnioski można było składać do 19 października 2007 r. Żaden wniosek nie wpłynął.  Kolejne czynności zgodnie z art.17 to sporządzenie projektu planu i wyłożenie do publicznego wglądu, w tym samym trybie co przystąpienie. W dniu 30 października 2008 r. ukazało się w „Głosie Skierniewic i Okolicy” ogłoszenie Wójta Gminny, które  także zamieszczono  oraz na stronie internetowej gminy, na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy , u sołtysa a także wysłano  kartkę po wsi . Informowano, że plan był wyłożony od 13 listopada 2008 r. do 13 grudnia 2008 r. Uwagi można było zgłaszać do 31 grudnia 2007 r. W grudniu odbyło się w Woli Drzewieckiej zebranie wiejskie. W podanym terminie została zgłoszona  do projektu zmiany planu, jedna uwaga, która został uwzględniona. W dniu 17 stycznia 2008 r. wpłynęło pismo Pani  J. Kabat .Nie wpłynęło ono w terminie. Zostało one przedstawione planiście, on uznał, że jest po terminie i nie było rozpatrywane. Nie udzielono jednak odpowiedzi Pani. J.Kabat i powiedziała, że to przyjmuje na siebie. Dalej powiedziała, że wniosek musi zostać wciągnięty w rejestr wniosków do planu, będzie on uwzględniony w momencie zmiany planu  w tym obrębie.

Podczas dyskusji  w tym temacie komisje uznały skargę za zasadną z uwagi na to, że Pani Jadwiga Kabat nie otrzymał pisemnej odpowiedzi na złożone pismo. 


Komisje 11 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym ( 1 radny opuścił posiedzenie komisji) pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 

Ad. 9- Sekretarz Gminy Jolanta Bratosik zapoznała z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia ”Planu Odnowy Miejscowości Mszadla”. Podkreśliła, że zmienił się zakres inwestycji, chodzi o wielkość nakładów. Okazało się, że teren objęty jest konserwatorem zabytków i zmieniono nakłady na 320 tys. zł.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy stać nas na ten budynek w Mszadli, czy tam się coś będzie działo? Jest to kwota 300 tys. zł. Dalej przypomniała, że 2 lata temu mówiono o remizie w Wólce Krosnowskiej,  że 2 lata miał być ważny plan, teraz nie ma już mowy o Wólce Krosnowskiej.
Podkreśliła, że są takie wsie, w których nie ma gdzie odbyć zebrań, czy po sprawiedliwości nie powinno się tam wpisywać budynki do modernizacji. Jeszcze raz zapytała czy ten koszt jest racjonalny?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że każda inwestycja budzi kontrowersję np. droga w jednej, świetlica w drugiej, trzeba dokonywać wyboru. Sprawa zlewni mleka była wielokrotnie omawiana, nadarza się okazja, żeby pozyskać środki unijne. Ta propozycja remontu została przyjęta i na ten czas nie jest to czas żeby dyskutować, czy jest to zasadne czy nie. Relatywnie to dużo, czy taniej byłoby pobudować nowy budynek? Co do utrzymania powiedział, że każda wybudowana infrastruktura  generuje koszty: boisko , plac zabaw, droga itp.  Nigdy nie znajdzie się złotego środka, bo każda wybudowana nowa rzecz wymaga kosztów. Nowa droga asfaltowa zimą dojdzie odśnieżanie i znów koszty i kółko się zamyka. Jedyna metoda to nie budować.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że każda baza generuje koszty, w Woli jest świetlica, która nie działa, bo nie ma pieniędzy. To nie jest sposób, żeby budować tylko, żeby było. To samo mówiło się mieszkańcom Wólki K. i co im powiedzieć. Jeżeli nie stać nas dzisiaj na właściwe utrzymanie posiadanej bazy, to nie wydaje się rozsądne budować następne zwłaszcza tam, gdzie ludzie mają się gdzie spotkać. Chaotyczne plany , bo najpierw miała być remontowana za 300 tys. remiza w Wólce Krosnowskiej, teraz nagle za 320 tys. zlewnia w Mszadli, a o Chlebowie , gdzie naprawdę nie ma gdzie się spotkać znowu nic, to nie jest świadoma i przemyślana polityka społeczna i ekonomiczna w gminie. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że kosztorys na Wólkę Krosnowską  jest ponad dwukrotnie większy.  


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że jest dylemat. Dwóch wniosków nie można złożyć. Przy jednym wniosku są większe szanse na dofinansowanie.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, jak w te plany wpisuje się Chlebów i Retniowiec.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik należy zastanowić się pod kątem wniosku unijnego  albo włączenie do budżetu przyszłego. Może Mszadla sobie sama poradzi z utrzymaniem. 


Członek Grażyna Szczechowicz powiedziała, że należy rozumieć wypowiedź Pani Sekretarz, że brane jest pod uwagę to, że w Chlebowie , Retniowcu brakuje miejsca na spotkania i gdy tylko będzie okazja radni i urzędnicy będą myśleć o załatwieniu problemu.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała o koncepcję gminy, czy wszystkich się słyszy czy tylko niektórych? Czy jest w planach gminy cokolwiek zapisane w poruszonym temacie?


Wójt Gminy Jerzy Czerwińki powiedział, że rada zna realia finansowe gminy. On i rada zna potrzeby wszystkich i stara się je uwzględniać. Sam fakt budowy w Woli Drzewieckie dwóch kolejnych dróg. Wszystkiego się nie da, jest okazja, ogłoszono nabór i trzeba skorzystać , być może to ostatnia szansa. Podkreślił, że chyba nikomu nie zależy tak bardzo na tym aby w gminie było wszystko jak Wójtowi. Pani Przewodnicząca poddaje się pod wątpliwość remont zlewni i kosztów utrzymania w Mszadli a podaje się zakup kontenera, też dochodzą koszty utrzymania. 

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że w Mszadli nie ma potrzeby spotykać się w mieszkaniach  a w Chlebowie zebrania tak się odbywają. Zwróciła się do Wójta, że im obiecywał kontener.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jednocześnie nadarzyła się okazja budowy placu zabaw.

Członek komisji Danuta Łaska jeszcze raz zapytała czy w planie wieloletnim jest Chlebów?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak mogą być wpisane zadania na 2011 rok, na które jest podpisana umowa, założeń wpisać nie można.  


Komisje pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 11 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym .

Ad.8- Skarbnik Gminy  Joanan Karpowiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. Dodała także, iż płynność finansowa jest bardzo zachwiana, na razie wszystkie płatności są realizowane.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego 10 głosami za, przy 2 głosach przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.9- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy KGW może się zwrócić o pieniądze na zakup produktów, bo na Kolory Lata robili wszystko społecznie?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że jak wystąpią i będą środki, to je otrzymają.

Członek komisji Anna Gidrewicz zapytała czy GOKSiR uregulował zobowiązania wobec gminy?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  odpowiedziała, że Wójt Gminy  rozłożył zobowiązania na 18 rat, miesięczna rata wyniesie 1510 zł.


Członek komisji Anna Gidrewicz dopowiedziała, że kolejne środki są przekazywane i dług wzrasta.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że ma nadzieję, że dług nie będzie wzrastał i wszystkie zobowiązania będą regulowane. Na dzień 20 sierpnia  jest na zero rozliczona jeśli chodzi o transze i zobowiązania. 26 tys. zł jest rozłożone na 18 rat. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała w temacie budowy drogi między przejazdami, było powiedziane, że środki są na dokumentacje i 25 tys. zł na wykup działek, czy jest temat realizowany?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że był problem, nie jest to realizowane, pani w Starostwie była na urlopie, ona chce zobaczyć dokumentację. Podkreśliła, że  gminie zależy  na załatwieniu tematu.

Na zakończenie dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 r. Wyniki głosowania 9 głosów za, 2 przeciwne, 1 wstrzymujący.  


Ad. 10- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 


Członek komisji Danuta Łaska prosiła o wyjaśnienie zapisów w  załączniku nr 1 pkt a do projektu uchwały dotyczących  spadku  wynagrodzenia i składki? 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że likwidowane są dwie szkoły i zmniejszają się wydatki bieżące i wynagrodzenia, i stąd zmiany. One nie będą obciążały wynagrodzeń tylko będą w dotacji.


Komisje 9 głosami za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymujących pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej.


Ad.11- W sprawach różnych Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska poinformowała, że pismem z dnia 25 lipca 2011 r. PKP z z Warszawy Oddział Gospodarki Nieruchomościami poinformowało o zamierzeniach zaoferowania gminie nieruchomości dworca PKP w Lipcach R. ( 34,5 m 2 powierzchnia dworca).  8 sierpnia br. wystąpiono z zapytaniem do PKP czy przekazanie nastąpi nieodpłatnie, czy konieczne byłoby wskazanie celu , gdzie będzie prowadzona sprzedaż biletów PKP? W dniu dzisiejszym wpłynęła odpowiedź, że PKP ponownie wnioskuje o przeanalizowanie zakupu nieruchomości. Obecnie budynek jest wyłączony z eksploatacji, w przypadku  odmowy będzie wystawiony w trybie przetargu. 


Członek komisji Danuta Łaska podkreśliła, że jest to najstarszy budynek w Lipcach , z 1840 r. Był błąd, że nie wystąpiono o umieszczenie tego budynku w rejestrze zabytków.

Podczas dyskusji w tym temacie ustalono aby odpowiedzieć do PKP, że na zakup nieruchomości dworca PKP gminy nie stać, że jest to najstarszy budynek żeby byli świadomi, iż jest to zabytek z 1840 r. Podkreślić także, że los budynku nie jest nam obojętny. 


Członek komisji Zofia Wielec poruszyła problem wylewanych nieczystości na pola przez pana Kolarego i związanego z tym fetoru. Zapytała dlaczego nie są usunięte „dziczki” w parku ?  Powiedziała także, że z ulicą Słoneczną coś trzeba zrobić.


Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak powiedział, że zagłębienia na przebiciach do oczyszczalni przydomowych się powiększyły i należałoby coś z tym zrobić.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że ma temat na uwadze, był poruszany na naradzie z sołtysami.

Członek komisji Małgorzata Markowicz powiedziała o potrzebie zakupu i posadzenia drzewek na placu zabaw. Powiedziała także, że jest postawiona nowa zabawka i nie jest nawieziony piach.

Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że ruszają projekty odnośnie solarów od września .

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że robiła rozeznanie i nie ma naboru na solary. Gmina Rogów zbiera chętnych celem orientacji.


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że  można byłoby się zorientować ile byłoby chętnych na solary z terenu gminy Lipce.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji o godz.. 20-tej.
 Protokółowała:
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