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                                                      P R O T O K Ó Ł   Nr I\2010

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 1 grudnia  2010 r

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji
P R O T O K Ó Ł  Nr I\2010
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 1 grudnia 2010 r
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 15
Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ślubowanie radnych. 

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Wybór Przewodniczącego Rady.

a) zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej

c) przyjęcie Regulaminu wyboru Przewodniczącego Rady Gminy 

d) prezentacja (wystąpienia) kandydatów

e) przeprowadzenie głosowania ( tajnego)

f) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór 

5. Wybór Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

a) zgłaszanie kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy 

b) powołanie Komisji Skrutacyjnej

c) przyjęcie Regulaminu wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy

d) prezentacja (wystąpienia) kandydatów

e) przeprowadzenie głosowania ( tajnego)

f) podjęcie uchwały stwierdzającej wybór 

6. Sprawozdanie Wójta Gminy o stanie Gminy. 

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji Rady Gminy.

9. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu działania komisji Rady Gminy.

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy.

11. Podjecie uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia aktualizacji „Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013 z uwzględnieniem lat 2014-2017”. 

13. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

14. Wolne wnioski i informacje.

15. Zakończenie obrad.                                                                                                                                                          
P u n k t  1.-

Radny senior Henryk Stefaniak otworzył obrady I sesji Rady Gminy.


Następnie stwierdził prawomocność obrad z uwagi na obecność 15  radnych przy ustawowym składzie 15 radnych .


Powitał radnych Rady Gminy, Wójta Gminy Jerzego Czerwińskiego, Sekretarz Gminy Jolantę Bartosik, Skarbnik Gminy Joannę Karpowiak, Księdza kanonika Franciszka Urbaniaka proboszcza parafii  rzymsko-katolickiej, sołtysów oraz wszystkich zebranych . 

P u n k t  2 .-

Radny senior Henryk Stefaniak  poprosił wszystkich o powstanie i odczytał rotę ślubowania. Następnie poprosił najmłodszego wiekiem radnego Sławomira Superę o odczytywanie z listy kolejno z imienia i nazwiska radnych rady gminy, a każdego wyczytanego radnego poprosił o potwierdzenie woli złożenia ślubowania słowem „ślubuję”. Dodał, że każdy z radnych może dodatkowo wypowiedzieć formułę „Tak mi dopomóż Bóg”.
15 radnych rady gminy (wg listy obecności ) złożyło ślubowanie.

Radny senior Henryk Stefaniak  stwierdził , że radni, którzy złożyli ślubowanie  objęli mandat radnego Rady Gminy Lipce Reymontowskie.

P u n k t  3.-
Radny senior przedstawił porządek obrad, pytając jednocześnie o inne propozycje. Do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono innych uwag. 

Radny senior stwierdził, że Rada Gminy będzie obradowała na I sesji wg porządku obrad, którzy radni otrzymali wraz z zawiadomieniami. 

P u  n k t  4.-
a)Radny senior Henryk Stefaniak  poinformował, że zgodnie z art. 19 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym Przewodniczący Rady Gminy wybierany jest w głosowaniu tajnym. Poprosił o zgłaszanie kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy . 


Radna  Teresa Pszczółka  zgłosiła kandydaturę radnej Danuty Łaskiej uzasadniając to wielkim zaangażowaniem w pracę i przepiękną prezentacją Rady Gminy w ubiegłej kadencji, w której już tą rolę pełniła.
Radna Danuta Łaska wyraziła zgodę na kandydowanie.

Innych kandydatur nie zgłoszono.


Radny senior zaproponował przegłosowanie zamknięcia listy kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy.


Lista zgłoszonych kandydatów na Przewodniczącego Rady Gminy została przyjęta jednogłośnie ( 15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących ) .

b)Radny senior Henryk Stefaniak  poprosił o zgłaszanie osób spośród radnych w skład komisji skrutacyjnej . Komisja skrutacyjna została powołana jednogłośnie w składzie :

1. Grażyna Szczechowicz   

2. Małgorzata Markowicz 
3. Sławomir Supera 

Następnie radny senior ogłosił 5-cio minutową przerwę w celu ukonstytuowania się komisji i przygotowania regulaminu głosowania. 


c) Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Grażyna Szczechowicz zapoznała z projektem uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania wyboru Przewodniczącego Rady Gminy.

Do przedstawionego regulaminu nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr I\1\106 w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania wyboru Przewodniczącego Rady Gminy została przyjęta jednogłośnie ( 15 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących  ).


d) prezentacja( wystąpienie) kandydatów :


Radna Danuta Łaska przedstawiając swoją osobę powiedziała, że pracę z samorządem rozpoczęła od 1998 roku, gdy przez Wójta Gminy Jerzego Kabata została zaproszona do pracy w Zarządzie Gminy. Krótko nawiązał do swojego wcześniejszego dorobku mówiąc, że na sesjach bywała już wcześniej jako przewodnicząca NSZZ”Solidarność”. Jako jedna z pierwszych w Polsce prowadziła klasę autorską o profilu folklorystycznym, której osiągnięcia prezentowane były na ważnych uroczystościach gminnych, a także promowały one naszą gminę na szerszym forum wojewódzkim i ogólnopolskim.
Dalej powiedziała, że w poprzedniej kadencję pełniła już funkcję Przewodniczącej Rady Gminy. W nowej kadencji zamierza tak jak w poprzedniej organizować spotkania z przedsiębiorcami, uroczyste sesje promujące tych, którzy swoją pracą szczególnie zasługują się dla gminy, sesje wyjazdowe, które promują gminę i jednocześnie uczą, jak najlepiej wykorzystać dla dobra mieszkańców wyjątkowość naszej gminy. Kończąc powiedziała, że oprócz pracy w radzie swoje pasje i potrzebę służenia innym realizuje w Fundacji im. Wł. St. Reymonta, której jest Prezesem i jako przewodnicząca Parafialnego Zespołu Charytatywnego Caritas. 

e) Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania. Potem nastąpił akt głosowania.

Po wrzuceniu do urny kart do głosowania radny senior ogłosił 10 minut przerwy. 


f) Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Grażyna Szczechowicz  zapoznała z protokółem komisji skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu w wyborach na Przewodniczącego Rady Gminy Lipce Reymontowskie  (Protokół stanowi załącznik do protokółu)


Na Przewodniczącą Rady Gminy wybrana została radna Danuta Łaska. Radny senior Henryk Stefaniak  przedstawił projekt Uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy .

Uchwała Nr I\2\10 w sprawie wyboru Przewodniczącego Rady Gminy została przyjęta 15 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymującym ) .


Radny senior Henryk Stefaniak złożył gratulacje nowo wybranej Przewodniczącej Rady Gminy, wręczył jej kwiaty i poprosił o dalsze prowadzenie obrad. Gratulacje nowo wybranej Przewodniczącej Rady Gminy złożył także wójt Gminy Jerzy Czerwiński i pracownicy Urzędu Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy przejmując prowadzenie obrad podziękowała za wybór.

P u n k t  5.-
a) Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła o 

zgłaszanie kandydatów na wiceprzewodniczącego Rady Gminy. Dodała, że zgodnie z art. 19 ust.1 ustawy o samorządzie gminnym Wiceprzewodniczący Rady Gminy wybierany jest w głosowaniu tajnym.

Na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy zgłoszono następujące kandydatury: 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zgłosiła radną Teresę Pszczółkę uzasadniając swoją propozycję jej wielkim zaangażowaniem w życie kulturalne gminy, wieloletnią pracę społeczną w AZR „Wesele Boryny”i doświadczeniem wyniesionym z poprzedniej kadencji, w której pracowała jako przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych .


Radny Henryk Stefaniak zgłosił radną Annę Gidrewicz proponując, by postawić na młodość.

Radna Teresa Pszczółka i radna Anna Gidrewicz  wyrazili zgodę na kandydowanie.

Z uwagi na to, że innych kandydatur nie zgłoszono Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała przegłosowanie zamknięcia listy kandydatów na Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Lista kandydatów na Wiceprzewodniczącego  Rady Gminy została przyjęta 15 głosami za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących)

b) Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłaszanie osób 

spośród radnych w skład komisji skrutacyjnej.

Radni zaproponowali aby komisja skrutacyjna pozostała w poprzednim składzie.
Powyższa propozycja została przyjęta jednogłośnie ( głosów 15 za, 

0 przeciwnych, 0 wstrzymujących )


c) Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Grażyna Szczechowicz przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.

Do przedstawionego regulaminu nie zgłoszono uwag. 

Uchwała Nr I\3\106 w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy została przyjęta jednogłośnie (15 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 5 minut przerwy na przygotowanie kart do głosowania.

d) prezentacja( wystąpienie) kandydatów

Radna Teresa Pszczółka prezentując swoją osobę powiedziała, że w 

poprzedniej kadencji rady gminy starała się uczciwie pracować, dobro gminy było dla niej najważniejsze , pełniła funkcję Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Podkreśliła, że dużo pracuje społecznie, jest kierownikiem Amatorskiego Zespołu Regionalnego, skarbnikiem w Towarzystwie Przyjaciół Lipiec Reymontowskich, działa w Fundacji im. Wł. St. Reymonta, jest przewodniczącą związków zawodowych z terenu województwa mazowieckiego, działa w powiatowej radzie zatrudnienia. Uważa, że zasługuje na funkcję Wiceprzewodniczącego i prosi o poparcie. Dodała także , że w roku bieżącym zrealizowała wspólnie z panią Dyrektor GOKSiR dwa wnioski unijne  pozyskując w ten sposób środki na AZR i odciążając jednocześnie budżet. 


Radna Anna Gidrewicz powiedziała, że nie ma doświadczenia w samorządzie , dopiero raczkuje. Działalność samorządową zna bardziej od strony merytorycznej, gdyż studiuje politykę społeczną. Ponadto udziela się w OSP, pracuje w Urzędzie Gminy przy rozliczaniu projektu unijnego dotyczącego przedszkoli.

e) Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i nastąpił akt głosowania.

Po zebraniu kart do urny Przewodnicząca ogłosiła 5 minut przerwy na obliczenie głosów. 


 Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Grażyna Szczechowicz zapoznała z protokółem komisji skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu w wyborach Wiceprzewodniczącego Rady Gminy   (Protokół stanowi załącznik do protokółu).

Z uwagi, że w głosowaniu nie dokonano wyboru, zgodnie z § 6.1 przeprowadzono drugą turę głosowania spośród kandydatów , którzy otrzymali największą równą ilość głosów.


 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 5 minut przerwy na przygotowanie kart do głosowania.

Ksiądz Proboszcz Franciszek Urbaniak z uwagi na to, iż musiał opuścić obrady sesji podziękował za zaproszenie, życzył zebranym owocnej pracy. Uznał, że dobrze, iż są różne zdania, gorzej jak ktoś go nie ma. Tym, którzy nie zostali wybrani życzył słowami J. Słowackiego „ zaklinam niech żywi nie tracą nadziei”. Wszystkim życzył wszystkiego najlepszego na lata nowej kadencji.

 Po przerwie Komisja Skrutacyjna rozdała karty do głosowania i nastąpił akt głosowania.


Po zebraniu kart do urny Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 5 minut przerwy na obliczenie głosów. 

Po przerwie Przewodnicząca Komisji Skrutacyjnej radna Grażyna Szczechowicz zapoznała z protokółem komisji skrutacyjnej z obliczenia głosów oddanych w głosowaniu w wyborach Wiceprzewodniczącego Rady Gminy   (Protokół stanowi załącznik do protokółu).


Na Wiceprzewodniczącą Rady Gminy wybrana została radna Anna Gidrewicz.



f) Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy.


Uchwała Nr I\4\10 w sprawie wyboru Wiceprzewodniczącego Rady Gminy została przyjęta jednogłośnie (15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących)


Przewodnicząca Rady Gminy złożyła gratulację Wiceprzewodniczącej Rady Gminy Annie Gidrewicz życząc owocnej pracy i zaprosiła do współpracy przy stole prezydialnym. Następnie gratulacje złożył Wójt Gminy Jerzy Czerwiński i pracownicy Urzędu Gminy.

P u n k t  6.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwińskit przedstawił sprawozdanie Wójta Gminy o stanie Gminy ( Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

Radna Zofia Wielec nawiązując do przedstawionego sprawozdania powiedziała, że nie było w niej mowy o sporządzeniu dokumentacji na „obwodnicę lipiecką” a na ostatniej sesji Wójt powiedział, że jest przygotowywana? 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że procedury przygotowania dokumentacji są bardzo dlugie, obecnie mapa wędruje po PKP celem uzyskania uzgodnień.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, czy są w budżecie zabezpieczone środki na tę dokumentację?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że są zabezpieczone.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała:

- co z inwestycją oświetlenia ulicznego w Lipcach wobec panującej aury ?
- na co konkretnie wzięto te 300 tys. kredytu?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że fizycznie oświetlenie jest zrobione, tylko kwestia dokumentacji powykonawczej.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że kredyt został zaciągnięty na zabezpieczenie płynności finansowej gminy, na wszelkie zobowiązania, które powstają.
P u n k t 7.-

Interpelacje i zapytania zgłosili:


Radna Zofia Wielec zapytała Wójta Gminy czy będzie kontynuował zaplanowane i rozpoczęte przez tamtą radę inwestycje, czy będzie tworzył coś nowego? 

 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała jakie, wobec rozpoczętego sezonu grzewczego, podjęto w końcu zadziałania, żeby lokatorzy mieszkań w budynku ośrodka zdrowia tak jak wszyscy  inni lokatorzy w tej gminie pokrywali pełny koszt ogrzewania swoich mieszkań?


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 13.                                                    
P u n k t 8.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła o zgłaszanie propozycji, co do ilości stałych komisji. Przypomniał, jakie komisje działały w ubiegłej kadencji i zaproponowała, aby pozostawić ilość komisji z poprzedniej kadencji. Dodała, że zakresy działania tych komisji sprawdziły się. Innych uwag nie zgłoszono. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania komisji Rady Gminy.


Uchwała Nr I\5\10 w sprawie powołania komisji Rady Gminy została przyjęty jednogłośnie ( 15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących ).

P u n k t 9.- 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu działania komisji Rady Gminy.


Zaproponowała, aby zakresy działania komisji pozostawić bez zmian. Innych uwag nie zgłoszono.
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia przedmiotu działania komisji Rady Gminy .

Uchwała Nr I\6\106 w sprawie ustalenia przedmiotu działania komisji Rady Gminy została przyjęta jednogłośnie ( 15 głosów za, 0 przeciwnych, 

0 wstrzymujących) .

P u n k t 10.-
Przed podjęciem uchwały w sprawie powołania składów osobowych 

stałych komisji Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minut przerwy celem zadeklarowania przynależności do komisji .


Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy . 

Uchwała  Nr I\7\10 w sprawie powołania składów osobowych stałych komisji Rady Gminy została przyjęta jednogłośnie (15  głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ).

P u n k t 11.-
Przed podjęciem uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji 

Rewizyjnej Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego komisji. Poinformowała w tym miejscu, że przewodniczącego komisji rewizyjnej wybiera Rada Gminy spośród członków tejże komisji, natomiast przewodniczących pozostałych komisji wybierają członkowie danych komisji.

Radna Anna Gidrewicz zgłosiła kandydaturę radnego Sławomira Supery mówiąc, że ma on wykształcenie ekonomiczne, pracuje w GOKSiR, zajmuje się już finansami GOKSiR.

Radna Zofia Wielec zgłosiła kandydaturę radnego Piotra Koszewskiego, dodając, że ma swoją firmę, czyli najlepszą praktykę i byłby wobec tego dobrym przewodniczącym.
Kandydaci wyrazili zgodę na kandydowanie.

Z uwagi na to, że innych kandydatur nie zgłoszono Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała przegłosowanie zamknięcia listy kandydatów na przewodniczącego komisji rewizyjnej.


Lista kandydatów na przewodniczącego komisji rewizyjnej została przyjęta 15 głosami za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących.


Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała kolejno pod głosowanie obydwie kandydatury.

Za kandydaturą radnego Piotra Koszewskiego na przewodniczącego komisji rewizyjnej głosowało 8 radnych, 0 było przeciwnych, 5 wstrzymało się od głosu.  


Za kandydaturą radnego Sławomira Supery na przewodniczącego komisji rewizyjnej głosowało 6 radnych, 6 było przeciwnych, 3 wstrzymało się od głosu.  

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej .


Uchwała Nr I\8\106 w sprawie wyboru Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej została przyjęta 15 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy w celu ukonstytuowania się komisji. 

Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że na zastępcę przewodniczącego Komisji Rewizyjnej zaproponowano radną Grażynę Szczechowicz,  na przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego Finansów zaproponowano  radnego   Piotra Wieszczy, na zastępcę radnego Łukasza Barańczyka, radną Teresę Pszczółkę zaproponowano na przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, a  na Zastępcę przewodniczącej radną  Zofię Wielec.   
P u n k t 12.-

Wprowadzenie do projektu uchwał zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia aktualizacji „Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013 z uwzględnieniem lat 2014-2017” przedstawiła Jolanta Bartosik Sekretarz Gminy, mówiąc, że Wojewoda Łódzki poinformował gminę, że istnieje potrzeba publikacji tego dokumentu i stąd zmiana uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia aktualizacji „Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013 z uwzględnieniem lat 2014-2017”.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.


Uchwała Nr I/9/10 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia aktualizacji „Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013 z uwzględnieniem lat 2014-2017”

została przyjęta 15 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących .

P u n k t 13.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński udzielił odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania mówiąc, że:
- inwestycje rozpoczęte i będące w planach będą kontynuowane. Dodał, że to Rada Gminy uchwala budżet i Wójt Gminy pracuje według budżetu, to co się znajdzie w budżecie zależy od rady 
- odnośnie ośrodka zdrowia są opracowania, z którymi zapozna na komisjach. Dodał, że nie udało się opomiarować wszystkiego, jest to w formie tabelarycznej, będzie trzeba ujednolicić zasady. Na razie jest zużycie ciepłej wody z norm, ale w zasadzie już wszystko wiadomo. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, czy lokatorzy mieszkań w ośrodku zdrowia po tym sezonie pokryją już tak jak inni pełne koszty ogrzewania swoich mieszkań , czy w końcu  rzeczywiście każdy zapłaci za tyle, ile zużył?

 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że tak. 

P u n k t 14.-

 W punkcie wolne wnioski i informacje Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała o obowiązku złożenia przez radnych pierwszych oświadczeń majątkowych w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania. Do pierwszego oświadczenia majątkowego radny jest obowiązany dołączyć informację o sposobie i terminie zaprzestania prowadzenia działalności gospodarczej z wykorzystaniem mienia gminy, w której uzyskał mandat.  



Następnie zaprosiła wszystkich chętnych do udziału w mszy świętej, która zostanie odprawiona 5 grudnia br. w Warszawie w 85 rocznicę śmierci Władysława Stanisława Reymonta. Msza będzie transmitowana w radiu. Wyjazd autokaru w dniu 5 grudnia br. o godz. 5.30. Zapraszała wszystkich radnych, a szczególnie tych rozpoczynających pracę w Radzie Gminy. Zapraszała też sołtysów i poczty sztandarowe jednostek OSP. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że zgodnie z wyjaśnieniami Państwowej Komisji Wyborczej nowo powołany przewodniczący rady gminy musi w ciągu  7 dni od dnia ogłoszenia wyników wyborów wójta zwołać sesję , na której Wójt złoży ślubowanie. Termin ostateczny to poniedziałek – 6 grudnia br.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaproponowała termin kolejnej sesji na 6 grudnia br. na godz. 14-tą.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że dzięki Stowarzyszeniu Dziennikarzy im. Wł. ST. Reymonta dzieci z klasy 1-3 z terenu tutejszej gminy otrzymały kamizelki odblaskowe. Zaprosił wszystkich radnych na rozdanie kamizelek w piątek na godz. 10-tą. 


 Dalej poinformował, że został podpisana umowa ze Stowarzyszeniem  Prodesse na wynajem nieruchomości w Woli Drzewieckiej. 


Radna Grażyna Szczechowicz zwróciła się z zapytaniem jak stowarzyszenie na ten czas zamierza zabezpieczyć budynek?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że przebywa w tym budynku cały czas starszy pan i on się zobowiązał, że będzie miał oko na wszystko. Stowarzyszenie zdaje sobie sprawę, że muszą dbać o te nieruchomość. Dodał, że woda jest zabezpieczona, obiekt jest zamknięty. 


Radna Grażyna Szczechowicz zapytała czy może dostać kopię umowy dzierżawy ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że oczywiście może otrzymać.
           Na zakończenie Wójt Gminy pogratulował nowej radzie mówiąc, że liczy na dobrą, merytoryczną współpracę i aby sesje i komisje odbywały się w 100 % frekwencji, bo miniona rada naprawdę miała wysoką frekwencję swojej pracy.

Radny Rady Powiatu Aleksander Dałkowski poinformował zebranych, że  w dniu dzisiejszym odbyła się także sesja w powiecie i Przewodniczącym Rady Powiatu została wybrana Danuta Kwiecińska, Zastępcą Bogdan Okraso, Starostą Belina Mirosław , Zastępcą  Jan Białek , członkiem Zarządu Powiatu Tadeusz Grodkowski. Dodał, że była obecna na spotkaniu Wicewojewoda Krystyna Ozga, która prosiła go o przekazanie życzeń nowej radzie gminy.
P u n k t 15.-


Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad I Sesji Rady Gminy Przewodnicząca  jeszcze raz złożyła serdecznie życzenia rozpoczynającej pracę radzie , podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 17.20. 
Protokołowała:

B. Gładys 
