P r o t o k ó ł  Nr ……

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

18 listopada 2011 roku.


Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Ustalenie podatków i opłat lokalnych:

a) informacja w sprawie ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2012 r.

b) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości 

c) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych 

d) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek leśny

e) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek rolny

f) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej woj. łódzkiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu operacyjnego osobowego dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Skierniewicach 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok.

GODZ.16-ta

8. Rozpatrzenie pisma Pana Jerzego Murgarbii w sprawie Muzeum Czynu Zbrojnego. 

9. Zamierzenia dotyczące rozwoju i promocji sportu na terenie gminy. 

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2012.

11. Sprawy różne.

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy.
 Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 

Ad. 3 - Komisje przyjęły protokół ze wspólnego posiedzenia  jednogłośnie - 13 głosów za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad. 4- Ustalenie podatków i opłat lokalnych:

a) informację w sprawie ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2012 r. przedstawił Wójt Gminy. Powiedział m.in., że nastąpił wzrost wymiaru podatku rolnego do kwoty 74 zł. Podkreślił, że wzrost podatków jest niezbędny, o tym nie musi rady przekonywać. Znane jest radzie gminy stanowisko RIO, że nic nie zostało zrobione, żeby dochody powiększyć. Obniżając podatki gmina traci podwójnie, gdyż subwencja jest także niższa. Za zebrane pieniądze gmina realizuje statutowe zadnia. Jest to składka mieszkańców, żeby działania gminy miały pokrycia finansowe. Żeby dochody zwiększyć, do projektu budżetu została przyjęta górna stawka podatku rolnego. Najlepszym wyjściem byłoby coroczne przyjmowanie stawek GUS, wówczas budżet będzie wyglądał trochę lepiej i dla RIO będzie dowód, że gmina dba o dochody własne. Jest to jedyna możliwość, żeby dochody gminy zwiększyć, gdy dojdą do skutku fermy wiatrowe dochód się zwiększy. 

b) Następnie Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.
Poinformowała, że stawka podatku od nieruchomości od:

- gruntów związanych z działalnością gospodarczą wynosiła 0,50 zł od 1 m2 powierzchni a obecna propozycja jest 0,70 zł ;

- od pozostałych gruntów, w tym zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego było 0,15 zł a propozycja jest 0,25 zł 

- budynków mieszkalnych było 0,45 zł a proponuje się 0,60 zł od 1 m2

- budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej było 14 zł a propozycja jest 18 zł od 1 m2

- budynków związanych z udzieleniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej było 4 zł , propozycja jest 4,50 zł
 - budynków związanych z udzieleniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej było 4,00 zł , propozycja jest 4,50 zł .

Powiedziała także, że stawki podatku są niższe niż w gminach sąsiednich. 
Dalej 
Skarbnik Gminy zapoznała z zadłużeniem w ościennych gminach: gmina Słupia 72 % , Godzianów- 25,4 %, Maków- 20,9 %, Skierniewice-39,2 %, Jeżów- 11, 7 %, Głuchów- 10,9 %, Lipce R- 31, 8 %, obecnie po zaciągnięciu kredytu poziom zadłużenia wzrósł do 45 %. Dalej powiedziała, że gmina dostała cięgi w RIO, a pani przewodnicząca krytycznie wyrażała się o Radzie Gminy, gdyż nie były podnoszone podatki od 2006 r. W ościennych gminach były podatki podnoszone, są różnice w stosunku naszej gminy, wpływa to na wysokość subwencji, co w tym roku daje się odczuć. Różnica między dochodami, a wydatkami to 300 tys. zł, co pozwala spłacić kredyty nadwyżką. Przy tak skonstruowanym budżecie zadłużenie na 2012 rok kształtuje się na poziomie około 47 %. Łączny wzrost z tytułu podatków to kwota 307 700 zł. W gminach ościennych te podatki były wyższe.
Podczas dyskusji głos zabrali:


Przewodniczący Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że przedstawiona propozycja ratowania finansowych decyzji gminy podwyższeniem o ponad 100% podatku rolnego jest niesprawiedliwa. Gmina Lipce jest gminą rolniczą, ale są to gospodarstwa średniej wielkości. W zeszłym roku rolnicy płacili z hektara przeliczeniowego 85zł, a w tym roku proponuje się im 186zł. To trudny do przyjęcia wzrost. Inne stawki nie zostały postawione na maksymalnym poziomie, tak jak w tym przypadku. To, że gmina jest zadłużona wiadomo, jednak co do oszczędności, gmina nie zawsze brała to co mogła. Troska o dochody to nie tylko podatki i tu w urzędzie powinno się nieco poszukać winy, a nie w radzie, która w gminie rolniczej próbuje zrozumieć rolnika. Stawkę GUS powinno się obniżyć, bo sytuację trudną zrzuca się tylko na rolników. Zaproponowała pod rozwagę stawkę 55zł, czyli w efekcie 137zł z hektara przeliczeniowego. O takiej stawce słyszała w sąsiednich gminach Maków i Godzianów, a naszym rolnikom z pewnością się lepiej nie powodzi. 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak podkreśliła, że apetyty rosną: z funduszu sołeckiego dołożone zostało na oświetlenie uliczne, powstały oczyszczalnie ścieków, nadal koszty oczyszczalni rosną, 100 tys. zł dokłada gmina. Ten rok nie przyniósł oszczędności w oświacie, wzrosły koszty utrzymania przedszkola, wynagrodzenia wzrastają bez środków z zewnątrz. Stawki podatku jest wysoka, ale jest stawką GUS. Propozycja jest przedstawiona, ostateczne stanowisko zależy od państwa. Dalej poinformowała, że przy stawce 55 zł wpływa 197 tys. zł i zadłużenie wzrasta na 49 %.


Członek komisji Ryszard Świderek powiedział, że wszyscy widzą wzrost zboża, a nie widzą droższych nawozów, droższej ropy i radnych stawia się pod murem, bo muszą ustalić stawki.

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że nie rozumie wypowiedzi Pani Skarbnik, że gmina z podatkami w porównaniu z innymi gminami jest w dole, że rada nie podnosiła podatków od kilku lat? Zawsze ilekroć  była mowa o podatkach, radni pytali jak jest w sąsiednich gminach i zawsze mówiono, że jest to porównywalne. 


Skarbnik Gminy Joanan Karpowiak powiedziała, że na spotkaniu Wójtów są ustalenia, a później gminy ustalają co innego, patrzą na swoje budżety.


Członek komisji Małgorzata Markowicz potwiedziła, że gmina Maków też  zaproponowała stawkę podatku w wysokości 55 zł. 


Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że każdy rozumie wzrost podatków ale nie tak drastyczny.  

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że podatek od nieruchomości nie odbiega teraz od innych gmin, ale jeszcze gminy podniosą.


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że rozumie konieczność wzrostu wszystkich innych podatków, jej tylko chodzi o rolników, żeby w tym przypadku nie przyjmować maxymalnej stawki. Podwyżka byłaby ponad 100 % i nie są to wszystkie obciążenia jakie czekają rolników. Boi się, że oni takich obciążeń już nie udźwigną. Na zakończenie wypowiedzi zgłosiła wniosek formalny o obniżenie stawki podatku rolnego do kwoty 55 zł co czyni kwotę 137, 50 zł z 1 ha.

Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak powiedział, żeby wziąć pod uwagę trudną sytuacje w rolnictwie. Jak można wziąć jak najwięcej z tego, co ma jak najmniej? Żaden rolnik nie wytrzyma obciążenia takim podatkiem. 

Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że wszystko poszło w górę, oni to rozumieją, ale rolnik tego nie zrozumie.


Członek komisji Zofia Wielec nawiązując do podpisania umów w przedszkolu zapytała dlaczego wyszło się przed szereg i podpisano je przed 1 września, trzeba było się wstrzymać.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że trudna sytuacja finansowa wynikająca z sytuacji w oświacie nie była winą rady, ale wójta i urzędu gminy, bo nie podjęto tematu we właściwym czasie, a następnie zrobiono to źle. Przypomniała, że również  gdy były zapytania dotyczące podstaw wydłużenia czasu pracy przedszkola: jakie jest zainteresowanie rodziców, pytano o listy, wówczas były zapewnienia, że wszystko jest. Teraz okazuje się, że nie było podstaw do wydłużania zerówki, trzeba teraz przyjąć program naprawczy, oszczędnościowy, dla ratowania sytuacji. Nie wszystko należy załatwiać zwiększaniem podatków.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że są poczynione kroki ze strony oświaty do zminimalizowania kosztów.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz poprosiła o wyjaśnienie jakie dochody dla gminy byłyby z wiatraków?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że z podatku od nieruchomości 
2 % by doszło. Dodał, że na terenie Drzewiec jest planowana ferma wiatrowa.
Odnośnie podatku Wójt powiedział, że każdy ponosi obciążenia, każdy oczekuje podniesienia jakości swojego życia. Żeby starczyło na bieżące działania ułatwiające życie musza być podatki. Należy się zastanowić, co oznacza wzrost podatku dla rolnika a co oznacza dla całego samorządu? Trzeba to wypośrodkować.


Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że do te pory stawka podatku  nie była aż tak dotkliwa, teraz wszyscy mają świadomość co się będzie działo. Jej zdaniem stawka podatku powinna być ustalona w wysokości takiej jak w Makowie czy Godzianowie czyli 55 zł. 


Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez członka komisji  Danutę Łaską aby stawkę podatku rolnego obniżyć do kwoty 55 zł co dałoby 137,50 zł z 1ha.
Wniosek został przyjęty 7 głosami za, 2 przeciwnych, 5 wstrzymujących.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak stwierdziła, że przy stawce 55 zł gmina zyska nie 307, 700 zł tylko 197, 700 zł czyli wydatki budżetu należy ściąć o tę różnicę. Nie wie, gdzie znajdzie te 100 tys. Przypomniała, że nie spełniamy w ten sposób wymogów art.243, a to dla gminy może być groźne.
          Członek komisji Danuta Łaska zapytała, gdzie planowano znaleźć środki na wkład własny inwestycji, które ostatecznie nie znalazły się w budżecie, czyli na świetlicę w Mszadli i remont w Wólce Krosnowskiej? Przecież gdyby nawet te wnioski przeszły, to nie byłoby z czego ich realizować. Czy analizowano sytuację finansową gminy po jej wystąpieniu podczas sesji absolutoryjnej? Już wówczas wiedzieliśmy, jak trudna jest sytuacja, a jednak zaproponowano niemożliwe inwestycje. O wspomnianym artykule też wówczas mówiła, przy czym warto zauważyć, że nawet przy zaproponowanych stawkach podatku gmina nadal go nie spełnia. To nie wynik tegorocznego budżetu, ale złego gospodarowania od kilku lat. Rada Gminy nigdy nie pragnęła odbiegać od stawek proponowanych i porównywała je z okolicznymi gminami wg wiedzy, jaka otrzymywała w UG.
Następnie Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak jeszcze raz przedstawiła stawki podatku od nieruchomości.


Członek komisji Henryk Stefaniak powiedział, że zawsze radni mieli materiały, gdzie były stawki z roku ubiegłego i nowe propozycje. Teraz takich materiałów nie otrzymali. 
 
Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy poprosił o zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany 11 głosami za, 1 przeciwnym, 2 wstrzymującymi. 

c) z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy stawki podatku od środków transportowych są zbliżone do gmin ościennych?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że tak. 


Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że przedsiębiorcy nie pouciekają do innych gmin, jak było kiedyś, ale zadała pytanie czy wytrzymają ? 

Komisje jednogłośnie (14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących) pozytywnie zaopiniowały przedstawiony projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.

d) z projektem uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek leśny zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak
Do projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek leśny zaopiniowano pozytywnie 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

e)  Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek rolny
Do projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek rolny zaopiniowano pozytywnie 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


f) projekt uchwały w sprawie ustalenia wzorów informacji i deklaracji na podatek od nieruchomości zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.

Do projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.

Przedstawiony projekt uchwały zyskał pozytywną opinię komisji- 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 5- Z projektem uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. 


Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy z naszego terenu mieszkańcy korzystają?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak potwierdziła, że środki są spożytkowane słusznie.


Członek komisji Danuta Łaska dodała, że nie tylko jest to pożyteczne, ale jest to także konieczny wymóg ustawowy.

Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego został prze komisje zaopiniowany pozytywnie 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad. 6- Z projektem uchwały w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej woj. łódzkiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu operacyjnego osobowego dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Skierniewicach zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że strażacy składali pismo o dotację na nowy samochód, czy to nowy czy używany ? Z którego roku jest ten samochód?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że  600- 650 tys. zł kosztuje nowy samochód. Rzeczywiście OSP Lipce starało się o nowy samochód, ale samochód ten otrzymał Głuchów. Z tego względu zaproponowano lipieckiej straży samochod używany. Jest to dobry samochód, jest wart o wiele więcej, nie jest zjeżdżony, na podwoziu ciągnika siodłowego. Strażacy oglądali, i zdecydowali że nie będą czekać na nowy, ten im odpowiada i za jedyne 50 tys. zł mają samochód. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy występowano do Funduszu Ochrony Środowiska o dotację?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, gdyby była decyzja przydzielająca samochód to dostaliby dotację. A tak nie występowali.

 Komisje pozytywnie zaopiniowały uchwałę w sprawie przekazania środków finansowych na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej woj. łódzkiego z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu samochodu operacyjnego osobowego dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Skierniewicach. Wyniki głosowania 13 głosów za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 

Ad.7- Z  projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Dodała, że w przedszkolach będą odprawy wypłacone. Kwota potrzebna  na odprawy to 71 tys. zł na razie przeznaczono kwotę 12 700 zł, być może jakieś środki jeszcze się uda znaleźć. Około 7 tys. zł dostanie gmina z Ministerstwa na zwiększenie subwencji. 

Na zapytanie członka komisji Danuty Łaskiej czy na fundusz socjalny do szkół nadal nie wpłyną środki ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie. Dalej członek komisji Danuta Łaska zapytała, na co wobec tego została wydatkowana zaciągnięta pożyczka?

 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że kredyt został wydatkowany na spłatę wcześniej zaciągniętych kredytów. Nie ma jak do planu finansowego tego dopisać. Nie ma możliwości zwiększenia dochodów własnych.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
GODZ.16-ta


Ad.8- Pismo Pana Jerzego Murgarbii w sprawie Muzeum Czynu Zbrojnego przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Laska (Pismo stanowi załącznik do protokółu) 

Pan Jerzy Murgrabia przedstawił problemy i zamierzenia Muzeum Czynu Zbrojnego. Powiedział m.in. że problem jest  jeden od 2002 r. gdy napisał pismo o wykup i wyremontowanie budynku muzeum na własny koszt, było wtedy zastrzeżenie, że jak to kupi, to rozbierze budynek i pobuduje willę. Podkreślił, że prowadzi muzeum od wielu lat, włożył wiele pracy i środków własnych  m.in. płaci za energię, przyjeżdża kilka razy w tygodniu, wydał wiele pieniędzy na paliwo. Dodał, że ma działkę w pobliżu i tam nie buduje willi a też ją przeznaczył na muzeum. Następnie zapoznał z korespondencją, którą prowadził z gminą, radą gminy, GOKSiR-em w temacie muzeum. Ponowił prośbę o wykup nieruchomości. Następnie przedstawił zakres prac, które są niezbędne do wykonania. Na zakończenie stwierdził, że nie musi być przetarg nieograniczony na sprzedaż muzeum. Konsultował to z prawniczką. 

Przewodnicząca Rady Gminy, jednocześnie członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie pamięta a tym, żeby radni mówili o budowie willi. Na zebraniu wiejskim orzeczono żeby nie sprzedawać muzeum, ale dać. Zrobiono jednak zastrzeżenie, że z dopiskiem na muzeum. Na ten zapis jednak nie chciał się zgodzić prowadzący.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że zwyczajowo jest przyjęte, że na sprzedaż musi być zgoda zebrania wiejskiego i dopiero wola mieszkańców upoważnia Radę Gminy do podjęcia uchwały. Takiej woli nie było. Była wola podarowania obiektu więc przekazano umową użyczenia. Pan Murgrabia i jego syn jest zabezpieczony. Gdy prowadzi muzeum nikt nie jest w stanie mu go odebrać i poniesione koszty winny być udokumentowane. W przeciwnym wypadku nakłady winny być zwrócone. Z tego co się zorientowałem pan chciałby zakupić cały teren a tutaj ani Wójt ani Rada nie są władni, musi być zebranie wiejskie i musi być taka wola mieszkańców. Możemy rozmawiać n.t. stanu technicznego. Wszyscy są zadowoleni, że muzeum funkcjonuje, są zbiory cenne pod względem historycznym, dwie sale są wyremontowane. Nikt tego nie zaprzecza, wszyscy są wdzięczni, młodzież z pana wiedzy i zgromadzonych eksponatów korzysta. Całe społeczeństwo uważa, że pan działa i pracuje. 

Pan Jerzy Murgrabia powiedział, że ma użyczone, w tej chwili nie jest to proste, nie można mieć na wszystko rachunku. Zadał pytanie jak policzyć prace moją i mojej rodziny oraz znajomych? Czy ktoś nie będąc właścicielem chciałby włożyć 2000 zł a on włożył 20 tys. zł. Bierze pożyczki z synem i robimy, żeby to zabezpieczyć. Teraz moja rodzina się nie zgadza na dalsze pożyczki. Dalej powiedział, że próbował zarejstrować muzeum ale okazało się, że będą podatki, ZUS, podatek od nieruchomości w gminie razem ponad 3 tys. zł rocznie. Na pewno by nie zarobił na podatek. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy jest możliwość przetargu ograniczonego, o który prosił pan Murgrabia?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik i Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziały, że nie może być przetargu ograniczonego. Ustawa o gospodarce  nieruchomościami nie wprowadza takiego pojęcia, albo w drodze przetargu albo w drodze bezprzetargowej. 


Członek komisji Piotr Koszewski podpowiedział aby wystąpić o zmianę w planie przestrzennego zagospodarowania gminy i oddać w użytkowanie wieczyste.

Członek komisji Danuta Łaska powiedział, że w po pierwsze powinno iść pismo o sprzedaż, później na zebranie wiejskie, co na to mieszkańcy i podjąć drogę prawną. Poprosić niech się prawnik wypowie w tym temacie. 


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że z pisma, z którym zwrócił się Pan Murgrabi nie wynikał temat sprzedaży. Do tematu sprzedaży się nie przygotowali. 

Członek komisji Piotr Koszewski zapytał czy użytkowanie wieczyste by Pana Murgrabię zadowoliło ?


Pan Jerzy Murgrabia odpowiedział, że tak 


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka podsumowując dyskusję powiedziała, że Pan Murgrabia przedstawił problem, następnie wystąpi z pismem i gmina będzie próbowała go rozwiązać.

Ad. 9- Z zamierzeniami dotyczącymi rozwoju i promocji sportu na terenie gminy zapoznał Krzysztof Supera Prezes Klubu Sportowego„Jutrzenka” Drzewce ( Informacja stanowi załącznik do protokółu)  i Sławomir Supera Instruktor ds. sportu w GOKSiR (infomacja stanowi załącznik do protokółu). 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że bardzo uważnie wysłuchała informacji, jest wiele sukcesów i duża promocja gminy na zewnątrz. Dużym sukcesem jest założenie szkółki, na zebraniu wiejskim w Lipcach rodzice pozytywnie wypowiadali się na temat trenera i całej jego działalności. Dodała, że chciałoby się mieć halę, boisko ale wiadomo jak budżet wyglada. Rozumie to rozgoryczenie, Jutrzenka ma 50-lecie, AZR tez ma jubileusz , chciałoby się podziękować wszystkim za to co robią, wkładają w to serce.

Członek komisji Danuta Łaska podkreśliła, że ze sportem w gminie dobrze się dzieje, dzięki działalności klubu i szkółki sport jest na wysokim poziomie. Podziękowała Panu Prezesowi Klubu „Jutrzenka” i panu trenerowi szkółki za ich działalność. Dalej powiedziała, że byłaby za budową hali. Co do orlika by się dystansowała. Orlik generuje solidne koszty, gminy na to nie stać. Brakuje rzeczywiście takiej jednej porządnej hali, i to zdanie podziela. Następnie odczytała pismo Klubu Sportowego „Jutrzenka”, które wpłynęło do wiadomości Rady Gminy a dotyczyło uwzględnienia w budżecie gminy na 2012 r. kwoty 53 000,00 zł niezbędnej do zapewnienia prawidłowego funkcjonowania klubu ( pismo stanowi załącznik do protokółu). 

Zaapelowała także aby się nie zniechęcać, niech sport dalej kwitnie.  Na pewno niepokoi, że pasjonaci opuszczają gminę. Wszelkie stowarzyszenia, wszyscy pracują społecznie, nie mają gratyfikacji.  Wola pomocy jest ze wszystkich stron. Jesteśmy wdzięczni za to, co robicie, nie opuszczajcie skrzydeł. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że potrzeby gminy jakie są wszyscy wiedzą. Ze swej strony chciałby zachęcić wszystkich pasjonatów. Realizowane są duże inwestycje. Wierzy, że hala sportowa powstanie. Wyraził zadowolenie z działalności „Jutrzenki” i szkółki piłkarskiej. Patrzy z podziwem na młodych chłopców na treningach. Atmosfera współpracy- z jego strony wygląda dobrze, odnosi wrażenie, że nikt nie robi nic dla siebie, ani Prezes „Jutrzenki”ani pozostali członkowi zarządu, ani Pan Sławek Supera , ani AZR , który jest wizytówką gminy. Nawiązał do uroczystych sesji, gdzie są nagradzamy ci ludzi. Podkreślił, że dobrze, że ci ludzie chcą pracować a wszystkie organizacje mają poparcie i w gminie i w radzie. Życzył sportowcom wytrwałości.

Krzysztof Supera Prezes Klubu Sportowego„Jutrzenka” Drzewce podkreślił, że wśród społecznych działaczy dostrzeżonych na sesji nie było  żadnego zawodnika klubu „Jutrzenka”. Podkreślił także, że nie wyposażono szatni  w wodę, kanalizację i ktoś w końcu  to zamknie i wtedy gdzie będą grać ? Cóż z tego że będzie  szkółka ? Prosił aby w 2012 roku podciągnąć prąd i wodę.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że wspaniale, że są społecznicy, ludzi z pasją i takich jest sporo. Wracając do sportu duży ukłon do Pana Prezesa Klubu”Jutrzenka”, jego działalność jest znana wszystkim. Mówiąc o pięknej inicjatywie szkółki powiedziała, że póki co, te koszy nie są widoczne. Mówiąc o zamierzeniach, ta działalność ustawicznie będzie się rozwijała, w pewnym momencie braknie etatu aby przeprowadzić treningi i dojdą koszty. Wpłaty rodziców są małe, w przyszłym roku zostanie wprowadzona symboliczna opłata 10 zł w miesiącu, co da kwotę 7 tys. zł rocznie i zostaną zakupione dresy. Zgłosiła prośbę aby w projekcie budżetu uwzględnić tę działalność. Na zakończenie jeszcze raz podziękowała Panu Krzysztofowi Superze i Sławomirowi Superze, którzy wiele prac wykonują społecznie.

Członek komisji Piotr Koszewski zasugerował, że projekt budżetu powinien być tworzony przez wszystkich wspólnie.

Ad.10- W punkcie projektu uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2012 członek komisji jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że do 17 listopada br. wszystkie organizacje mogły składać uwagi do programu. Wpłynęła propozycja od Fundacji im. Wł.St. Reymonta, z którą zapoznała (pismo stanowi załącznik do protokółu).Dodała, że zgłoszona uwaga powinna mieć odzwierciedlenie w programie. Wówczas zapis rozdziału VI by brzmiał: „Do zadań priorytetowych w roku 2012 zalicza się wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej i sportu oraz działań tworzących i promujących turystyczną atrakcyjność gminy Lipce Reymontowskie.”

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2012. Poinformowała, że zmianie uległa kwota na realizację programu , strona 4 , z 35 tys. zł  na 36 tys. zł. Dalej powiedziała, że jako zadanie priorytetowe zaproponowano wspieranie i upowszechnianie kultury fizycznej i sportu. Wczoraj wpłynęła 1 uwaga, którą przedstawiła Pani Przewodnicząca, uznano że nie zalicza się ona do zadań publicznych, gdyż na terenie nie ma organizacji , która prowadzi taką działalność. Żadna z organizacji nie będzie w stanie przystąpić do konkursu i złożyć oferty.

Członek komisji Danuta Łaska poinformowała, że wcale Fundacja nie chciała startować w konkursie. Tu chodzi o to, że jak ma być współpraca, to mamy prawo się spotkać i jest to zadanie gminy. Prawie wszystkie dokumenty strategiczne gminy wskazują turystykę jako szansę, a tu nie znalazła miejsca.  


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że jeżeli zgłoszony zapis zostanie wprowadzony wówczas żadna organizacja nie spełni tych wymogów i nie będzie mogła się ubiegać o środki. Ustawa wylicza zakres zadań. Słowo turystyka i krajoznawstwo jest, ale promocji nie ma. Zapis odnośnie spotykania się można wprowadzić.

Członek komisji Danuta Łaska poinformowała, że Fundacja otworzyła odcinek szlaku turystycznego i dlatego uważała, że to powinno się znaleźć w  programie. Wycofała wniosek dotyczący priorytetu, jeśli ma to odebrać środki Jutrzence, ale poprosiła o wpisanie ( str. 4) w rozdziale 5 pkt 3  podpunkt h: „Organizowanie spotkań wszystkich działających na terenie gminy organizacji pozarządowych, propozycje wspólnych zadań i integracji na rzecz gminy”. 


Projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2012 został zaopiniowany pozytywnie 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 11- W sprawach różnych Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi i Okolic Krzysztof Piechut przedstawił sytuację jaka miała miejsce przez ostatnie 3 miesiące w szkole w Mszadli. Podkreślił, że nie ma Pani dyrektor szkoły gdyż cała sytuacja sprawiła, że jest chora. W pierwszej kolejności powiedział o inwentaryzacji, której termin był wyznaczony na tydzień przed przekazaniem szkoły i wszyscy wiedzieli, że to nie wystarczy.
Pani dyrektor nie miała dostępu do pokoju, nie miała kluczy, w szkole był bałagan. Z komputerami wyszła sprawa, że zginęły. Przez miesiąc zalegały w pokoju nauczycielskim, a później ktoś w nocy wszedł do szkoły bez wiedzt i zgody stowarzyszenia i gminy i komputery zginęły. Komputery były na stanie szkoły i stowarzyszenie miało co do nich pewne plany. Po zakończeniu zajęć komputery były a rano już nie było.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, komputery wywiozła była Pani dyrektor szkoły, już gdy była nowa Pani dyrektor. Prawdopodobnie wpuścił ją na teren szkoły pracownik gospodarczy. Na te komputery przywiozła ekspertyzę, że się nie nadają do użytku. Dodała także, że inwentaryzacja ze strony gminy zawiodła, rodzice chcą zrobić nową.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że od 1 października br. szkołę prowadzi stowarzyszenie i zapytała, jak wyglądało przekazanie? Czy  zaginięcie komputerów zostało zgłoszone na Policję?

Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi i Okolic Krzysztof Piechut  powiedział, że Pani dyrektor szkoły zgłaszała do Wójta ustnie, że ktoś wchodzi do szkoły, później pismo złożyła, że giną dokumenty  i wówczas Pani dyrektor powiedziała, że usłyszała od Wójta , że jest psychicznie chora. Pani dyrektor prosiła aby powiedzieć o tym na komisji.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że nie może słuchać zarzutów, gmina pomagała dużo. Jeździł z panią Skarbnik Gminy osobiście, zmieniano zamki w drzwiach  i ktoś się nadal kręcił i kręci po szkole. Nieprawdą jest, że gmina nic nie robiła. Zgłaszaliśmy problem na Policję. Okazało się, że ktoś wszedł, bo miał klucze.

Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi i Okolic Krzysztof Piechut  



powiedział, że  oficjalnie przekazano 3 pary kluczy do drzwi wejściowych , a teraz pani dyrektor ma całą szufladę tych kluczy, klucze były ciągle podrzucane. Po wymianie zamków nadal były wejścia do szkoły. Znów ponownie wymieniono zamki we wszystkich drzwiach. Nadal były kradzieże, poginęły dokumenty, teczki osobowe, świadectwa pracy. 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że zginęła  dokumentacja ze szkoły  wypracowana przez Panią Dyrektor Wojciechowską. 

Dalej Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi i Okolic Krzysztof Piechut  
powiedział, że Pani dyrektor złożyła pismo do prokuratury, a później złożyło stowarzyszenie. Następnie wymieniono drzwi wejściowe, których wymianę sfinansował ksiądz. Są 3 pary kluczy i każdy dostanie klucze i podpisze oświadczenie o odpowiedzialności. W poniedziałek pracownik gospodarczy nie wyraził zgody na podpisanie oświadczenia i zrezygnował z pracy więc po raz 4 zostały wymienione zamki. W ostatnich dniach w części mieszkalnej budynku wybito drzwi, gdzie można wejść do szkoły i do piwnicy. Ten fakt także został zgłoszony na Policję a także złożono pismo do Gminy. 


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że podczas zebrania w szkole zarysowano samochód Pani dyrektor i spuszczono paliwo. W drodze powrotnej do domu stanął jej samochód. Była noc i wracała z małym dzieckiem. 


Podczas  dyskusji rodzice dzieci z Mszadli zadawali pytania jak była pani dyrektor mogła bezkarnie wejść na teren szkoły i zabrać komputery skoro nie była już dyrektorem, a nawet pracownikiem szkoły? Pytano także jakie kroki gmina podjęła w sprawie wyważonych drzwi do lokatorów?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że zostaną wstawione drzwi , które zostały wymienione w szkole.


Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi i Okolic Krzysztof Piechut  dopowiedział, że drzwi wyjęte wziął pracownik gospodarczy, wyraził na to zgodę Wójt , ale wróciły do szkoły po interwencji księdza.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że Pan Snopek powiedział, że zamków nie da się wymienić w drzwiach wejściowych. Wymieniał, które się dało i były wejścia do szkoły. Zgłoszono kradzież, wymuszono przyjazd Kierownika Rewiru Dzielnicowych. Na spotkaniu w szkole padła propozycja wymiany drzwi wejściowych, koszty pokrył ksiądz, drugie drzwi będzie wymieniała gmina, żeby już nikt nie miał kluczy. Wymienione drzwi są w dobrym stanie i dobrze, żeby je wstawić na klatkę schodową w części mieszkalnej. Niepokojące jest to, co się dzieje. Kontrola Sanepidu była na wskutek złożonych donosów. Okazało się, że przez 15 lat nikomu nie przeszkadzało miejsce szamba i takie rozwiązanie, teraz było zgłoszone zagrożenie życie. Podjęto zadziałania przy zaangażowaniu rodziców i gminy są klapy, zrealizowano zalecenie Sanepidu. Były donosy na Pana Prezesa, na pewno będzie kontrola z kuratorium. Podkreśliła, że dzieje się w tej szkole ciągle coś niepokojącego.


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że współczuje takiej pracy Panu Prezesowi i Pani dyrektor. Nie mogę zrozumieć faktu, że przez rok czasu wiemy, że przyjmuje szkołę stowarzyszenie i nie przekazuje się mienia Pani Dyrektor. Dodała, że jest ciekawa czy ktoś poniesie konsekwencje? Przekazanie powinno być zrobione w odpowiednim czasie, niestety nie zrobiono tego.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że gdy weszła komisja inwentaryzacyjna okazało się, że stan faktyczny nie zgadza się z książką inwentarzową. Brakuje rzeczy na około 5 tys. zł. Gmina nie zdawała sobie z tego sprawy. Wiele rzeczy było nie ocechowanych, wiele nie wpisanych do książki. Trzeba było po spisie plombować klasy, bo zdarzało się przenoszenie sprzętu.
Była Pani dyrektor miała odpowiedzialność za powierzone mienie i musi za to odpowiedzieć.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy zgłoszona została sprawa nocnego wejścia na teren szkoły i wyniesienia komputerów?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedział, że z panią prawnik trzeba wyjaśnić sprawę komputerów, bo jeszcze raz powtórzyła, że była pani dyrektor przywiozła ekspertyzę, że komputery nie nadawały się do użytku.

Członek komisji Zofia Wielec zwróciła się z zapytaniem do stowarzyszenia i rodziców czy są teraz zadowoleni z pracy nauczycieli i pani dyrektor ? Rodzice i stowarzyszenie  jednogłośnie odpowiedzieli, że są zadowoleni. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podkreślił, że ktoś chce rozwalić szkołę, trzeba nie zwracać na to uwagi, robić swoje.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że ma wielkie pretensje do Wójta, gdyż rada gminy uważała i tak miała przedstawiane, że przekazanie szkół przeszło pomyślnie, okazuje się, że faktycznie nie przekazano szkoły. To gminie powinno zależeć, by stowarzyszenie przejęło, a nie oddało szkoły, tymczasem jest już 18 listopad, a nadal nie zamknięto inwentaryzacji i nie przekazano go właściwie stowarzyszeniu. Nie rozumie słów, że była pani dyrektor nie chce przyjechać, odpowiada materialnie i zanim odeszła powinna się rozliczyć. Wtargnęła do szkoły, wywiozła komputery, już powinna być przez gminę podjęta interwencja. I tu wina gminy. Są rzeczy, za które odpowiadamy.  


Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi i Okolic Krzysztof Piechut  wyjaśnił, że umowa podpisana była  bez załącznika. Gdyby nie podpisano to nie byłoby stowarzyszenia .  


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że nie można było wszystkiego przewidzieć. Teoretycznie było dobrze, dopiero inwentaryzacja wykazała braki. 


Przewodnicząca komisji Rewizyjnej Stowarzyszenia Teresa Malesa powiedział, że zwierzchnikiem byłej Pani Dyrektor był Pan Wójt. Od czasu   powstania stowarzyszania ma ono rzucane same kłody. Najpierw zastraszano stowarzyszenie teraz zastrasza się Panią dyrektor. 

Członek komisji Grażyna Szczcechowicz zapytała czy jakieś kroki przez gminę zostały podjęte?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że świadectwo pracy była Pani dyrektor musiała mieć wydane. Wstrzymana została odprawa. Pani dyrektor przyjechała ale  odmówiła podpisu.


Członek komisji Danuta Łaska i Grażyna Szczechowicz zapytały czy gmina zgłosiła sprawę do prokuratury? Była Pani dyrektor nie miała prawa wywieźć komputerów skoro nie zgadzała się na to ani gmina, ani stowarzyszenie. 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że źle zrobiła Pani dyrektor, że weszła do szkoły nie będąc już dyrektorem i nie powiadomiła nowej Pani dyrektor. Ale jeżeli komputery nie nadawały się do dalszego używania miała prawo je skasować. 

Skarbik Gminy Joanna Karpowiak przeprosiła za inwentaryzację mówiąc, że jest to wina gminy. Nie powinno się do tego dopuścić. Była Pani dyrektor uczestniczyła w inwentaryzacji, bo musiała, ale nie miała prawa wydać i zarządzić komputerami, powinna powołać komisję inwentaryzacyjną do ich zniszczenia i dopiero przekazać do kasacji. Podkreśliła, że jest to wina gminy, że nie rozliczono pani dyrektor.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz przypomniała, że na komisji rewizyjnej,( która była w gabinecie  u Wójta, bo na sali było przekazanie szkół)  na zapytanie odnośnie przekazania szkól Pan Wójt odpowiedział, że wszystko jest w porządku, był zadowolony. Zapytała czy to było po inwentaryzacji? 


Skarbik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że umowa nie zawierała załącznika, nie była uzgodniona inwentaryzacja z książką. Myśleliśmy,  że po tygodniu się dołączy. Po uzgodnieniu okazało się, że są duże braki i problem jest w tym, że giną dokumenty. Ktoś robi na złość, panu Prezesowi i Pani dyrektor. Obecnie jeszcze raz jest spisywany sprzęt i książki w bibliotece.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy władze gminy nic nie mogą? 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że wyznacza się termin jeden drugi, a jest już 18 listopada i co zrobiono? Na jakim gmina jest etapie? 


Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi i Okolic Krzysztof Piechut  

Powiedział, że od czasu gdy pracownik gospodarczy rezygnował  uspokoiło się, ale jak został woźnym pracownik, który mieszka w szkole zostały wyrwane drzwi na klatce. Dodał także, że Policja stwierdziła, że odwołano zgłoszenie o wyłamaniu drzwi bo osoba zgłaszająca nie byłą trzeźwa.. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz po raz kolejny zapytała co dalej ?Rodzice liczą na wsparcie Pana Wójta, co z panią dyrektor?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że najprawdopodobniej zostanie  wstrzymana byłej Pani dyrektor odprawa. Sprawą zajmie się Pani mecenas.

Członek komisji Danuta Łaska na zakończenie dyskusji zapytała Pana Wójta czy nie ma sobie nic do zarzucenia ? Co planuje dalej?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jak ktoś chce na siłę coś znaleźć, to zawsze znajdzie. Zawsze kierowano na jego osobę zarzuty, bo żona jego miała nieszczęście pracować w szkole w Mszadli. Na pewno nie zgadza się z zarzutami pana Prezesa Stowarzyszenia. Uważa, że Gmina dużo pomogła, a sytuacja agresji przerosła gminę, bo tego się nikt nie spodziewał. Co prawda były sygnały od maja, ale to co teraz zaczęło się dziać, przerosło wszystkich. Dodał także, że nie można rzucać oskarżeń . O kradzieży dowiedział się dziś.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że jest 18 listopada,  szkoła nie została przekazana. Szybko trzeba podjąć kroki, gmina za to odpowiada. O tych komputerach mówiono już jak słyszymy na zebraniu w Mszadkli, na którym pan wójt był, nieprawdą jest więc, ze nie wiedział. Problemy się piętrzą, pora to w końcu zamknąć. Jak ktoś za to odpowiada to powinien odpowiadać.


Rodzice obecni na komisji jeszcze raz podkreślili, że dzieci chętnie chodzą do szkoły i wszyscy są zadowoleni  ze stowarzyszenia, nauczycieli i pani dyrektor.

W dalszej części spraw różnych Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z wnioskiem Kancelarii Prawnej–Radcy Prawnego Łukasza Gaworskiego reprezentującego wnioskodawczynie E. Dąbrowską, E. Kasterską, A. Charusta w sprawie podjęcia inicjatywy uchwałodawczej dotyczącej sprzedaży mieszkań w Domu Nauczyciela, który wpłynął 26 października 2011 r.  (wniosek stanowi załącznik do protokółu). 
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Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała, że zostało wysłane  zawiadomienie, że mieszkania zajmowane przez lokatorów zostały przeznaczone do zbycia, iż lokatorom przysługuje pierwszeństwo w ich nabyciu. Termin jaki Panie otrzymały do złożenia wniosku to 21 listopada 2011 r. (wniosek stanowi załącznik do protokółu). Odpowiedzią na zawiadomienie z dnia 17 października 2011 r. pełnomocnik lokatorów przesłał do Wójta Gminy wniosek w sprawie podjęcia inicjatywy uchwałodawczej. W związku z powyższym zostało przesłane pismo do Pana mecenasa informujące, iż na komisjach Rady Gminy w dniu 18 listopada 2011 r. ta sprawa będzie przedmiotem obrad Rady Gminy, i że termin złożenia wniosków o wykup mieszkań jest wydłużony do 30 listopada 2011 r. 


Podczas dyskusji radni podkreślili, że był wyznaczony termin udzielenia bonifikaty, z której lokatorzy nie skorzystali, dlatego też komisje jednogłośnie
( 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących) zajęły stanowisko, iż  Uchwała Nr XXXV/179/10 z dnia 27 października 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Domu Nauczyciela oraz udzielenia bonifikaty od ceny nieruchomości lub rozłożenia jej na raty jest obowiązująca i aktualna”. 


Następnie członek komisji, jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z dwoma pismami, które wpłynęły do wiadomości Rady Gminy od:

- Spółdzielni Kółek Rolniczych w Lipcach R. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
- Jadwigi Kabat w sprawie sprecyzowania wniosku o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że rada gminy musi przyjąć uchwałę o przystąpieniu do zmian w planie ale jest to kwestia czasu i pieniędzy. Wojewoda zakwestionował , zmianę jednej działki w Lipcach będzie potrzeba zmiany a także dobijają się mieszkańcy działek nad torami o zmianę planu i chyba razem zostanie to rozpatrzone. 
Na zakończenie posiedzenia uzgodniono terminy najbliższych posiedzeń tj. w dniu 23 listopada br. odbędzie się posiedzenie wspólnych komisje i 30 listopada sesja. Kolejna sesja w sprawie projektu budżetu odbyłaby się 21 grudnia br. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji o godz. 20.20
 Protokółowała:

  B.Gładys                                                        Przewodniczący komisji 

                                                                                 Piotr Wieszczy

                                                                          Przewodnicząca Komisji 

                                                                                Teresa Pszczółka

