P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 19 kwietnia 2012 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Kontrola w zakresie:

1) wydatków na odśnieżanie w 2011 r. i porównanie do roku 2010

2) delegacji Wójta i pracowników Urzędu Gminy (miesiąc lipiec i grudzień) 

5. Sprawy różne. 

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Piotr Koszewski. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2- Proponowany porządek obrad został przyjęty bez zmian.

Ad. 3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 10 głosami za, 0  przeciwnych,  0 wstrzymujących.

    Ad. 4-  Kontrola w zakresie:

1) wydatków na odśnieżanie w 2011 r. i porównanie do roku 2010


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przedstawiła informację o wykorzystaniu środków na odśnieżanie (Informacja stanowi załącznik do protokółu). 


Następnie komisja zapoznała się z fakturami i rachunkami:

1) Zakładu Instalacji Sanitarnych i C.O Krzysztof Misiak, Brzeziny, Faktura Nr 2/2012 z dnia 31.01.2012 r. za wykonanie zimowego utrzymania dróg gminnych na kwotę 19.053, 56 zł ( w załączeniu Zestawienie rozliczeniowe pracy sprzętu przy zimowym utrzymaniu dróg gminnych w Gminie Lipce R. w sezonie 2011/2012 r za m-c styczeń)

2) OSP w Lipcach Reymontowskich Rachunek Nr 2/2012 za odśnieżanie dróg w miesiącu styczeń 2012 wg umowy 64/2011 i kart drogowych na kwotę 880,00 zł 

3) OSP w Lipcach Reymontowskich Rachunek Nr 4/2012 za odśnieżanie dróg w miesiącu lutym 2012 wg umowy 64/2011 i kart drogowych na kwotę 3080,00 zł 


Potem komisja zapoznała się także z umową Nr 64/11 z dnia 16.11.2011 zawartą z OSP w Lipcach Reymontowskich i z umową  Nr  65/11 z dnia 16.11.2011 zawartą z Zakładem Instalacji Sanitarnych i C.O Krzysztof Misiak, Brzeziny.


Podczas dyskusji członek komisji Zofia Wielec zwróciła uwagę, że zakład Pana Misiaka podniósł znacznie ceny w porównaniu do OSP.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że ceny pierwotne były dużo większe, po negocjacjach zostały zmniejszone. Pan Misiak tłumaczył , że wzrosły ceny soli i paliwa.


Na zapytanie członka komisji Grażyny Szczechowicz  czy pozostałe wsie są zadowolone z odśnieżania?  członek komisji Piotr Wieszczy odpowiedział, że  Drzewce są zadowolone.


Przewodnicząca Rady Gminy Danut Łaska dodała, że odzwierciedleniem oceny odśnieżania są opinie wygłaszane na zebraniach wiejskich. Jedynie w Woli D. zgłoszono uwagi, a tak nie było zastrzeżeń.


Członek komisji Piotr Wieszczy zapytał czy nie słusznym byłoby obciążanie Starostwa za odśnieżanie drogi powiatowej, gdyż Pan Misiak jadąc do Drzewiec odśnieża także drogę powiatową. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że gmina musiałaby przejąć odśnieżanie całego odcinka drogi powiatowej, inaczej byłyby kłopoty z rozliczeniem. 


Na zakończenie dyskusji komisja stwierdziła zgodność wykonywania odśnieżania z umowami.

2) Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z kosztami delegacji Wójta Gminy i pracowników Urzędu Gminy z miesiąca lipca i grudnia 2011 r.


Następnie komisja zapoznała się z:

- delegacją Nr 55/2011Wójta Gminy Jerzego Czerwińskiego z dnia 16 czerwca 2 011 r., wypłaconą w lipcu

- delegacjami Nr 86/2011, Nr 88/2011, 89/2011,87/2011, 84/2011 pracowników Urzędu Gminy i Wójta Gminy Jerzego Czerwińskiego 

 
W dalszej części tego punktu komisja zapoznała się z kartami pracy  samochodu służbowego z miesiąca lipca i grudnia 2011 r.


Komisja stwierdziła, że w dniu 16 czerwca 2011 r. gdy Wójt Gminy  korzystał z prywatnego samochodu, samochód służbowy był wykorzystany przez pracowników Urzędu Gminy, co wynika z karty pracy pojazdu samochodowego Dacia Logan ESK 01 CC.   


Komisja nie zgłosiła uwag do skontrolowanych delegacji.


Ad. 5– W sprawach różnych członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że przy drodze powiatowej w kierunku Drzewiec jest przepust zapchany i woda stoi na polach.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że był przegląd przepustów i przepust ten jest drożny. Nie drożne są przepusty na polach, a jest to obowiązek właściciela pola. Dodała, że zostaną rozesłane kartki w tym temacie na poszczególne sołectwa. 


Członek komisji Zofia Wielec zapytała co z odwodnieniem ulicy  Wiosennej i Słonecznej? 


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że po zalaniu budynku pani doktor pierwszy specjalista, który był, nie chciał wystawić opinii na piśmie. Kolejny po obejrzeniu terenu obiecał opinię na piśmie za około 2 tygodnie. Obydwaj byli zgodni co do tego, że usytuowanie budynku w tym miejscu  to błąd. Dodała, że zrobienie rowu na ul. Wiosennej jest niemożliwe, nie ma pasa drogowego i nie ma gdzie odprowadzić wody. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami, do oglądu i oceny sytuacji w obecności specjalisty miała być zaproszona również pani doktor.

 Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że tak będzie.

W dalszej części tego punktu ustalono, że w dniu 9 maja br. o godz. 13-tej komisje Rady Gminy wraz z sołtysami dokonają objazdu dróg oraz komisja rewizyjna dokona kontroli inwestycji tj. placu zabaw w Chlebowie i drogi w Woli Drzewieckiej na koloni Podstacja. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała co z tematem eternitu ? Dodała, że miała na ostatnim dyżurze  zapytanie dotyczące rozwiązań tego problemu na terenie naszej gminy.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że eternit jest własnością gospodarza. Gminy sąsiednie pozyskały środki na utylizację. Żeby to można było zrobić potrzebny jest gminny program usuwania azbestu i do niego musi być inwentaryzacja azbestu na terenie gminy. Gmina Lipce bazuje na ankietach, które były zebrane 4-5 lat temu. W momencie, gdy  zostanie zrobiona inwentaryzacja, każdy kto zdejmie eternit musi to zgłosić do gminy i musi go zdjąć firma, której trzeba zapłacić.  


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że każdy kij ma dwa końce. Po inwentaryzacji każdy, kto będzie chciał pozbyć się eternitu musi wziąć firmę i zapłacić za jego zdjęcie. Gmina wesprze finansowo tylko utylizację. Obowiązek takich działań jest przesunięty do 2032r., jednak trzeba koniecznie rozważyć co obecnie jest najkorzystniejsze dla naszych mieszkańców.


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że wyrzucone są śmieci na żwirowni Pana Kolarego- pampersy itp. 


Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy coś się zmieniło w sprawie Pana Kolisa ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że sprawa jest w sądzie. 


Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski  podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys                                                         Piotr Koszewski 

