P r o t o k ó ł  

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 31 maja 2011 roku.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2010 r. oraz informacją o stanie mienia komunalnego Gminy

5. Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2010 r.
6. Opracowanie planów pracy komisji na II-gie półrocze 2011 r.

7. Sprawy różne.
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 

Ad.3 - Przewodniczący komisji poprosił Komisję Rozwoju Gospodarczego o przyjęcie protokołu z posiedzenie odbytego w dniu 27 kwietnia 2011 r. 
Protokół został przyjęty 7 głosami za, 0 przeciwnych,0 wstrzymujących.


Następnie poprosił Komisję Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych o przyjęcie protokołu z posiedzenia odbytego w dniu 10 maja 2011 r.

Protokół został przyjęty 7 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
W tym miejscu przybył na posiedzenie komisji radny Wiesław Kowalski.

Ad.4 - Zaopiniowanie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2010 r. oraz informacją o stanie mienia komunalnego Gminy- poszczególne materiały omówiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. 

W pierwszej kolejności przedstawiła sprawozdanie finansowe, które składa się z bilansu budżetu: bilansów, rachunku zysków i strat oraz zestawień zmian w funduszach jednostek organizacyjnych Gminy tj. Urzędu Gminy i ZEAO. definiowała pojęcia aktywów i pasywów. Podkreśliła, że te sumy muszą się równać.

Następnie przedstawiła sprawozdania finansowe jednostek organizacyjnych : ZEAO i Urzędu Gminy. W dalszej kolejności odniosła się do bilansu GOKSiR mówiąc, że są tam nieprawidłowe zapisy i trzeba zrobić korekty, co nie pozwoliło na właściwą analizę.


W następnej kolejności przedstawiła sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2010 r. oraz informację o stanie mienia Gminy (materiały stanowią załącznik do protokółu). Zapoznała także z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej  z dnia 18 maja 2011 r.  w sprawie sprawozdania Wójta Gminy Lipce R. z wykonania budżetu za 2010 r. ( Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Podczas dyskusji Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała na zapytanie członka komisji Danuty Łaskiej dotyczące kwoty długu gminy  mówiąc, że kwota długu wynosi 3 893 259,46 zł czyli 47 %. Dług równa się sumie kredytów .


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy, któryś z kredytów nie musiał być przekwalifikowany?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że są 4 kredyty na inwestycje długoterminowe na 10 lat i są spłacane terminowo. Dodała jednak, że jest coraz ciężej, nie ma pieniędzy, żeby leżały, trzeba je gromadzić, żeby coś spłacać. Płynność jest niestabilna. Od czerwca wprowadzony zostanie  preliminarz wydatków w Urzędzie Gminy. Jak zacznie się realizacja inwestycji na pewno trzeba będzie zaciągać kredyty.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała jakie czynniki wpłynęły na to, że płynność finansowa jest niestabilna?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że na to wpłynęło kilka lat, wydatki bieżące przewyższały dochody bieżące. 


Członek komisji Zofia Wielec wtrąciła, że przez kilka lat ścieki nie były podnoszone, ktoś tego nie dopilnował.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że w informacji o stanie mienia nie ma danych o dochodach? Zgodnie z ustawą powinny być.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że w opisie z budżetu są zawarte te dane. 


Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że pracownikom GOKSiR nie wypłacono pensji w grudniu i zapytała czy z tego tytułu grożą jakieś jakieś konsekwencje i kto tę sytuację będzie rozliczał ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że powstanie zobowiązań wymagalnych jest równoznaczne z dyscypliną finansów. Będzie o tym decydował pan Wójt Gminy.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy pan wójt podjął jakieś decyzje w tej sprawie?

        Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jeszcze nie podjął.

Członek komisji Danuta Łaska zwróciła się z zapytaniem do księgowej ZEAO jak ocenia ten rok i co czeka gminę w najbliższym czasie biorąc pod uwagę aktualny stan finansów oświaty ?

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik odpowiedziała, że sytuacja jest trudna, każdy wydatek jest rozważany, zbierane są pieniądze, nie ma na koncie , żeby regulować wydatki. Subwencja wpływa przed pierwszym, na wypłatę wystarcza, do tej pory są rachunki na bieżąco płacone. Odpis na fundusz socjalny nie jest zrobiony. Do końca roku sytuacja na pewno się nie poprawi w związku z wypłacanymi odprawkami. 


Na zapytanie członka komisji Danuty Łaskiej jakiego rzędu będą to środki, księgowa ZEAO poinformowała, że będzie to kwota około 110 tys. zł i dodała, że jeszcze nie wiadomo, co z pracownikami obsługi?

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała czy gmina dostanie środki na odprawy?

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik odpowiedziała, że gmina będzie występować o środki, ale nie wiadomo czy otrzyma.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała o zakup oleju za 14 tys. zł


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że kwota 14 tys. zł dotyczy zakupu oleju w Gminnej  Bibliotece Publicznej. 

  
Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zwróciła uwagę na duże delegacje w Urzędzie Gminy.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że w delegacje wchodzi też ryczałt Wójta.


Członek komisji Zofia Wielec zwróciła uwagę na małe wykorzystanie samochodu służbowego.

Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik  wyjaśniła, że bilet kolejowy do Łodzi  kosztuje 21 zł, a samochód dużo drożej.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka stwierdziła, że olej do Gminnej Biblioteki Publicznej kosztuje 14 tys. zł. Podkreśla się, że nie ma pieniędzy, a z drugiej oddaje  się bezpłatnie 3 pomieszczenia stowarzyszeniu w bibliotece, do którego też jest niezbędny olej do ogrzewania. Jeszcze raz podkreśliła, że jak oszczędzajmy to wszyscy.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała kto dotychczas płacił za ogrzewanie tych pomieszczeń ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że do tej pory płacił GOKSiR i „Gniazdo”.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że stowarzyszenie „Aktywni dla Gminy” zwróciło się  o lokal, aby mieć możliwość aplikowania o środki. Dodał, że cały czas w budynku biblioteki funkcjonuje kawiarenka.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że przez okres projektu dotyczącego remontu biblioteki nie powinno się wynajmować pomieszczeń, bo wtedy gmina pożegna się z środkami.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała co będzie jak jednak nie uda się  pozyskać środków? Kto odpowiada za sprzęt w kawiarence internetowej, skoro przekazano go z lokalem stowarzyszeniu? Zadała pytanie czy tak można było zrobić i kto konkretnie ponosi odpowiedzialność materialną za ten sprzęt?  


Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik powiedziała, że stowarzyszenie nie będzie mogło składać wniosków na remont, tylko do Kapitału Ludzkiego, bo inaczej będzie cofnięta dotacja. Kawiarenka nadal istnieje  a za sprzęt odpowiada pani dyrektor GOKSiR.

Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że to nie jest logiczne- dało się pomieszczenia stowarzyszeniu, aby mogli aplikować o środki, a teraz tłumaczy się, że nie mogą. Dziwi się też, że pani dyrektor GOKSiR zgodziła się odpowiadać za sprzęt w pomieszczeniach użyczonych stowarzyszeniu.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że nic nie wiedziała o wspomnianej umowie i że stowarzyszenie  kosztami powinno być jednak obciążone.


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała czy „Gniazdo” opuściło pomieszczenia w bibliotece?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że siedziba nadal istnieje, jeszcze płacą, złożyli wymówienie  i po wymówieniu opuszczą. Obecnie podali adres do korespondencji do Skierniewic.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka jeszcze raz podkreśliła, że nadal uważa, że kosztami powinno być obciążone stowarzyszenie „Aktywni dla Gminy Lipce R.”

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy radni mogą być zapoznani z  umową wynajmu pomieszczeń stowarzyszeniu „Aktywni dla Gminy”?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że siedziba jest defakto na papierze, pierwszy zamysł był, żeby w Urzędzie Gminy, później okazało się, że w bibliotece było jedyne miejsce żeby był adres.

Członek komisji Danuta Łaska jeszcze raz zapytała czy stoi coś na przeszkodzie, żeby tę umowę zobaczyć?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, ze w przerwie przyniesie umowę.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy są policzone koszty ogrzewania mieszkań lokatorskich?

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik odpowiedziała, że są policzone, są niedopłaty.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy w Ośrodku zdrowia też są policzone? Różnicą należałoby obciążyć wszystkich.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że w ośrodku zdrowia jest problem z ciepłą wodą.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała jak są księgowane środki z rozliczeń za tamten rok?

Dyrektor ZEAO Krystyna Tosik odpowiedziała, że niedopłata będzie już w nowym budżecie.


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że w listopadzie na sesji pytała czy wszyscy lokatorzy zapłacą za to, co zużyli? Wójt odpowiedział, że tak będzie.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński sprostował, że powiedział, iż się postara. Dodał, że jest to liczone, ale jak to wyjdzie, nie wiadomo. 

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że pan wójt mija się z prawdą bo obiecał, że tak będzie, na co jest zapis w protokole. Dodała też, że nie rozumie, jakie jest uzasadnienie dofinansowania opłat za ogrzewanie mieszkań w ośrodku zdrowia. Dodała, że jest to niczym nieuzasadniona dotacja dla tych mieszkańców. Od kilku lat bezskutecznie wnioskujemy do wójta o równe traktowanie wszystkich mieszkańców i mimo trudnej sytuacji finansowej gminy ciągle stoimy w tym samym punkcie.

Członek komisji Zofia Wielec podkreśliła, że jakieś zasady trzeba przyjąć, żeby były w miarę sprawiedliwe.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że nie przynoszą strat mieszkania w ośrodku zdrowia. Czynsz nie jest mały.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że jednym się oblicza ile zużywają, a drugim nie. Nie można jednych dotować a drugich nie. Jak można mówić, że nie przynoszą strat, jeśli pieniądze, które powinny wpływać na konto gminy są przeznaczane na dopłaty do ogrzewania lokatorom. To są straty zwłaszcza, że Rada Gminy wielokrotnie już wskazywała na niewłaściwość takiego postępowania.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zwróciła uwagę, że od kilku lat pan wójt obiecuje zająć się tym problemem i nic z tego nie wychodzi. Na jednych się oszczędza, a innym dotuje lub bezpłatnie użycza.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że koszty ogrzewania w ośrodku to 7 zł, a nawet 8 zł.za 1 m 2. Lokatorzy płacili 3,4 z metra, a po podwyżce od stycznia 4,8zł. To są ewidentne straty. Jeżeli nie ma innej możliwości należy odciąć ogrzewanie wody i tak jak w pozostałych lokalach założyć termy. To nie wydaje się jednak korzystne dla lokatorów ze względu na cenę energii. Gminy jednak na taką dotację nie stać, więc może w końcu pora to właściwie załatwić.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że instalacja elektryczna nie wytrzyma.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że po obciążeniu dopłatami lokatorzy wyprowadzą się z ośrodka. Zadała pytanie co wtedy?


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że 3 lata mówi się  o problemie ośrodka zdrowia. Nie wierzy, że się nie da nic zrobić. Te mieszkania bez problemu zostaną zasiedlone, bo ludzie szukają wolnych lokali.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik stwierdziła, że gmina nie dokłada, zarabia gdyż dochody wynoszą 70 tys. a wydatki 65 tys. zł. Nie ma strat. Ludzie płacą sporo. Użytkownicy dużo też płacą.


Członek komisji Henryk Stefaniak powiedział, że jednak lokatorzy nie pokrywają kosztów oleju. Dodał, że należałoby założyć małe termy do ogrzania wody.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik jeszcze raz powiedziała, że koszty utrzymania Ośrodka Zdrowia wynoszą 66 208 zł  a dochody , które wpływają do gminy wyniosły 71 296  czyli w ogólnym rozrachunku gmina nie dokłada. Gmina nie ma rozliczenia oleju. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powtórzył, że gmina nie dokłada do ośrodka zdrowia.
     Członek komisji Danuta Łaska poprosiła, by traktować Radę Gminy poważnie. Na czynszach w ośrodku mieliśmy zarabiać. Wiemy, że lokatorzy nie pokrywają kosztów ogrzewania swoich mieszkań, a czynsz płacą zgodnie z uchwałą Rady Gminy taki jak inni. Są więc ewidentne straty i niegospodarność ze strony gminy.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała o potrzebie sprawdzenie zużycia oleju w ośrodku. Zadała pytanie dlaczego gmina nie może mieć większego zysku?

 Członek komisji Danuta Łaska i przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zadały pytanie, co w tym temacie Wójt w końcu zrobi,  żeby coś się zmieniło?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że poprosi lokatorów i najemców, przedstawi sytuację i co ma gmina zamiar zrobić . Porozmawia, że mogą spodziewać się rozliczenia na koniec roku. Zapozna z systemem, który jest na terenie gminy.


Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że takie spotkanie było w zeszłym roku, lokatorzy i najemcy powiedzieli co robią ze swojej strony np. mąż pani stomatolog odpowiedział, że jak jest za gorąco otwiera się okno. A na zapytanie, ale kto za to płaci odpowiedział po prostu, ze gmina. Trudno się więc dziwić, że nie ma motywacji do oszczędzania.

Podsumowując dyskusje komisje pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie z wykonania budżetu i sprawozdanie finansowe za rok 2010 z informacją o mieniu komunalnym wnioskując jednocześnie o: 

1) przeprowadzenie kontroli przez Komisje Rewizyjną w temacie rozliczenia ogrzewania olejowego w ośrodku zdrowia
2)przeprowadzenie kontroli przez Komisję Rewizyjną dotyczącą delegacji Wójta Gminy  i pracowników  oraz  ryczałtu  samochodowego. 
  

Ad. 5 - Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2010 r. przedstawiła Kierownuik GOPS Renata Badełek ( informacja stanowi załącznik do protokółu)

Członek komisji Danuta Łaska podziękowała w imieniu „Caritas” za przeznaczone środki. Następnie poprosiła o odniesienie się dlaczego z konsultacji psychologa nie mogły korzystać szkoły, mimo że kilka razy o to prosiła.


Kierownik GOPS Renata Radełek powiedziała, że pani psycholog wyjaśniła, że ona nie może siedzieć w szkole, nie może napisać opinii bo nie ma uprawnień. Dlatego też przygotowane jest zawiadomienie, że rodzice mogą  skorzystać  z punktu konsultacyjnego, który obecnie ma siedzibę w ośrodku zdrowia. Ogłoszenia informujące wiszą w każdej szkole. Poinformowała, że pani psycholog przyjmuje w czwartek od 13.30 do 15.00. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała o potrzebie powieszenia ogłoszeń na poszczególnych wsiach.

Członek komisji Danuta Łaska dopowiedział o umieszczeniu ogłoszenia na stronie internetowej gminy.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała ile osób korzysta z porady psychologa?

Kierownik GOPS Renata Radełek odpowiedziała, że 20- 25 osób. 

Ad. 6- W punkcie tym Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych opracowała plany pracy komisji na II-gie półrocze 2011 r. Plany pracy stanowią załączniki do niniejszego protokółu. 

Ad. 7- W sprawach różnych członek komisji Wiesław Kowalski poruszył problem drogi, od ul. Południowej do ul. Arcybiskupa Janisława , która jest zagrodzona koło państwa Krawczyków i jest wykopany rów. W imieniu mieszkańców ul. Południowej prosił o zajęcie się tym tematem. 

Członek komisji Zofia Wielec nawiązując do tematu przekazania szkół stowarzyszeniom powiedziała, że zapomnieli o obsłudze szkół, publicznie nie rozmawiali? Zapytała pytanie czy nie zrobiono krzywdy ludziom? Czy są przedsięwzięcia w tym temacie?

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik poinformowała, że obsługa też dostała propozycje stanowisk, w Mszadli tylko przyjął pan Paćkowski, pozostali nie przyjęli.


Skarbnik Gminy Joanna  Karpowiak dodała, że obsługi nie dotyczy Karta Nauczyciela i odprawa, zakład nie przekracza 20 osób i odprawa się nie należy. Może uda się, aby z likwidacji stanowiska mogli skorzystać z zasiłku emerytalnego. 


Członek komisji Danuta Laska zapytała czy są umowy przekazania szkół stowarzyszeniom ? Kiedy można zapoznać się z umowami?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie ma jeszcze umów,  nie ma granicy kiedy będą, bo były ważniejsze tematy.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała kiedy są planowane zebrania wiejskie, w celu zapoznania z wykonaniem budżetu?


Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik odpowiedziała, że  zawsze się zbiegały z budżetem,. Zapytała czy jest potrzeba odbywania zebrań? Może w okresie jesiennym? 


Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła propozycję, że zebrania w temacie wykonania budżetu połączyć z tematem funduszu sołeckiego.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przyznała rację mówiąc, że wówczas zebrania musiałyby się odbyć do końca września.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała o solary, mówiąc, że w Brzezinach trwa akcja namawiania ludzi, żeby się zapisywali. Zapytała jakie są szanse w gminie Lipce ? Zwróciła uwagę, że jest bardzo duże zainteresowanie i należałoby wyjść naprzeciw tym społecznym oczekiwaniom. 

Wójt Gminu Jerzy Czerwiński powiedział, że jest program Ochrony Środowiska, który dofinansowuje montaż solarów w granicah 50 %. Rola gminy ogranicza się do akcji informacyjnej, cała inwestycja przechodzi przez Bank Spółdzielczy. Każdy osobiście bierze kredyt, po wykonaniu inwestycji  w granicach 50 % jest kredyt umarzany. Odliczenie wiąże się z ilością osób w gospodarstwie. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy nie można rozpromować tego tematu?  

Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że ludzie pytają się o solary i nie wiedzą o możliwości dofinansowania. 


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że  po imprezie niedzielnej „Dnia Seniora” kłania się nagłośnienie sceny w GOKSiR ? Zapytała czy nie można wniosku w tym temacie napisać ? Zapytała także , co z medalami, po raz drugi ludzie nie otrzymali medali i było przykro, kto zawinił: Prezydent RPczy Urząd Gminy?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że kierownik USC wysyła wniosek o medale do Wojewody i on wysyła Prezydentowi i Wojewoda powinien zadbać o takie osoby.  


Członek komisji Małgorzata Markowicz powiedziała o potrzebie wycięcia krzewów przy drodze między przejazdami ( z Woli Dzrewieckiej do stacji Płyćwia). 

Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak zapytał kto odbierał naprawę dróg- wyrównanie zadoleń, bo jego zdaniem jest gorzej ? Podkreślił, że jest to kiepsko zrobione. Jest to wyrzucenie pieniędzy w błoto. 

Członek komisji Henryk Stefaniak powiedział, że nie naprawiono też drogi koło pana Białkowskiego w Drzewcach. 


Członek komisji Ryszard Świderek zapytał o naprawę drogi w kierunku Sicisk. Miała być to naprawa w ramach gwarancji.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że droga miała być naprawiona do końca maja. Zostanie wysłane pismo w tym temacie.

Członek komisji Ryszard Świderek powiedział po raz kolejny o potrzebie ściągnięcia wykonawcy przydomowych oczyszczalni ścieków. W jego czyszczalni woda oczyszczona nie spływa rurami. 

Członek komisji jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poruszyła problem planów rozebrania kapliczki w Woli D. mówiąc, że o temacie rozebrania kapliczki dowiedziała się na komisji, sama poszła, zobaczyła i uznała, że (jej zdaniem) nie wymaga rozebrania. Poszła do księdza proboszcza, który zaplanował postawienie nowej kapliczki i starała się go przekonać, że nową można gdzie indziej postawić, poza tym to obiekt zabytkowy i nie powinno się go rozbierać. Zadzwoniła do Urzędu Gminy z informacją, że jest to zabytek, do tego obiekt w pasie drogowym i dlaczego zezwolono na jego rozebranie. Po sprawdzeniu okazało się, że miała rację. W międzyczasie wpłynęło pismo od pani Panak. Dalej powiedziała, że ksiądz  proboszcz wręczył jej pismo, by zdeklarowała się, że corocznie  będzie remontować kapliczkę  i byłaby skłonna to zrobić, ponosić koszty, ale kapliczka jest wpisana do rejestru zabytków i o jej remontach musi zdecydować konserwator. Nie chciałaby zapłacić kary. Dlatego zwróciła się z zapytaniem i prośbą czy może podjąć remont bez ekspertyz? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że być może są czynności, które można wykonywać bez zezwoleń .

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik podkreśliła, że mało, że kapliczka jest zabytkiem , to jest własnością gminy i na gminie spoczywa obowiązek remontu. Zobowiązała się dowiedzieć, co można zrobić.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z treścią pisma od Prezesa Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury z Łowicza informującego, iż na Walnym Zebraniu Członków Stowarzyszenia w kadencji 2011-2015 pan Jerzy Czerwiński został wybrany na członka komisji rewizyjnej stowarzyszenia (pismo stanowi załącznik do protokółu)
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że planuje się w dniach  9-10 lipca br. odbycie komisji i sesji wyjazdowej w okolice Gminy Kościerzyna  w temacie „Promocja Gminy Lipce R. i dbałość o dziedzictwo narodowe Gminy” .

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński serdecznie zaprosił zebranych na Dzień Reymonta w dniu 18 czerwca 2011 r.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.

 Protokółowała:
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