P r o t o k ó ł  Nr ……

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

7 grudnia 2011 roku.


Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce R. na 2012 rok”.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej„ w ramach Podziałania 7.1.1 Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

9. Opracowanie planu pracy komisji na I-sze półrocze 2012 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy.

10. Sprawy różne.
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy.

 Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


 Ad. 2- Do proponowanego porządku zgłoszono uwagi, aby w punkcie 4 zaopiniować projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce R. na 2012 rok”,

- w punkcie 5 zaopiniować projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej„ w ramach Podziałania 7.1.1 Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki,

- w punkcie 6 rozpatrzyć informację o funduszu sołeckim

- w punkcie 7 informację o targowisku

- w punkcie 8 zaopiniować projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok,

- w punkcie 9 zaopiniować projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020,

- w punkcie 10 zaopiniować projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy, 

- w punkcie 11 opracowanie planu pracy komisji na I-sze półrocze 2012 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy,

- w punkcie 12 sprawy różne.

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszonymi uwagami został przyjęty jednogłośnie- 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy odczytał proponowany porządek posiedzenia po zmianach:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce R. na 2012 rok”.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej„ w ramach Podziałania 7.1.1 Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

6. Informacji na temat realizacji funduszy sołeckich za 2011 rok i plan na rok 2012 .
7. Informacji na temat utrzymania targowiska
8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020.

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

11. Opracowanie planu pracy komisji na I-sze półrocze 2012 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy.

12. Sprawy różne.
           Ad. 3 - Komisje przyjęły protokół ze wspólnego posiedzenia odbytego w dniu 18 listopada 2011 r.  jednogłośnie - 12  głosów za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 


Ad.4 - Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce R. na 2012 rok” zapoznała Kierownik GOPS Renata Radełek.

W dyskusji głos zabrali:
Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że należałoby zmienić podział środków na doposażenie szkół w sprzęt niezbędny do prowadzenia zajęć pozalekcyjnych tj. powinno się zwiększyć dla gimnazjum i szkoły podstawowej w Lipcach a zmniejszyć dla szkół w Drzewcach i Mszadli ze względu na liczbę dzieci. Dodała, że jest różnica w zakupie piętnastu zestawów pomocy a trzech. Zapytała także czy nie można byłoby wygospodarować środków na dojazdy na treningi do Drzewiec w okresie ferii? 


Członek komisji Teresa Pszczółka poparła wypowiedź radnej Zofii Wielec o zwiększenie środków dla gimnazjum i szkoły podstawowej w Lipcach a zmniejszenie dla szkół w Drzewcach i Mszadli .

Członek komisji Małgorzata Markowicz powiedziała, że podział środków powinien pozostać w wersji zaproponowanej gdyż są to środki na zajęcia pozalekcyjne.

Członek komisji Danuta Łaska potwierdziła, że środki są na zajęcia pozalekcyjne, zdolności uczniów rozkładają się inaczej i nie jest to racjonalny podział. Zaproponowała aby podział wyglądał następująco:

- 2200 zł gimnazjum(dla 97 uczniów)
- 2000 zł dla szkoły podstawowej w Lipcach (dla 153 uczniów)
-  700 zł dla szkoły w Drzewcach
-  700 zł dla szkoły w Mszadli


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że zakup sprzętu sportowego będzie kosztował tyle samo dla 30 dzieci czy dla 97. 


Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, żeby wziąć pod uwagę na ile  jedna piłka starczy dla 30 dzieci a na ile dla 150? Powiedziała, że przez wiele lat dokładano do szkoły w Drzewcach i jeżeli w Lipcach jest więcej dzieci to i więcej potrzeba sprzętu.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że chciałby aby szkoły w Mszadli i Drzewcach dostały zaproponowane środki. Byłby to dla stowarzyszeń bodziec do działania. Rodzice też by to dostrzegli

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że uczestniczyła w spisie inwentaryzacji w szkole w Mszadli i nie ma tam sprzętu. 

Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że co roku były środki przydzielane. Dlaczego nie sprawdzono co zostało zakupione? Piąty rok debatujemy nad podziałem środków i co roku ten sam problem .

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że był problem bo środki nie były zróżnicowane,  w tym roku jest już zróżnicowanie. 


Członek komisji Małgorzata Markowicz stwierdziła, że nie można karać panią dyrektor szkoły w Drzewcach, że pozyskała dodatkowe środki.

Członek komisji Danuta Łaska zadała pytanie ile poszło subwencji przeznaczonej dla szkoły w Lipcach gdzie indziej? I nie było ta karanie?


Członek komisji Teresa Pszczółka poparła podział środków zaproponowany przez Przewodniczącą Rady Gminy Danutę Łaską. Podkreśliła jeszcze raz, że dzieci w Lipcach jest dużo i szkoły powinny otrzymać więcej środków żeby te dzieci skorzystały.

Członek komisji Zofia Wielec zgłosiła wniosek proponując podział środków w następujący sposób:

- szkoła w Drzewcach i Mszadli po 1000 zł

- szkoła podstawowa w Lipcach- 1800 zł

- gimnazjum – 2000 zł

Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez członka komisji Danutę Łaską aby podział środków wyglądał następująco:

- 2200 zł gimnazjum

- 2000 zł dla szkoły podstawowej w Lipcach 

-  700 zł dla szkoły w Drzewcach

-  700 zł dla szkoły w Mszadli


Wniosek nie został przyjęty. Za wnioskiem głosowało 2 członków komisji, 6 było przeciwnych, 4 wstrzymało się od głosu.

Następnie Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie wniosek, który zgłosiła radna Zofia Wielec aby środki podzielić następująco:
- szkoła w Drzewcach i Mszadli po 1000 zł

- szkoła podstawowa w Lipcach- 1800 zł

- gimnazjum – 2000 zł.
Wniosek został przyjęty 6 głosami za, 4 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 

Na zakończenie dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce R. na 2012 rok” wnioskując jednocześnie aby podział środków na doposażenie szkół w sprzęt niezbędny do prowadzenia zajęć pozalekcyjnych wyglądał następująco: 
- 2000 zł gimnazjum  

- 1800 zł szkoła podstawowa w Lipcach 
- 1000 zł szkoła w Drzewcach 

- 1000 zł szkoła w Mszadli .

Wyniki głosowania 11 głosów za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujące.

Ad. 5- Z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej„ w ramach Podziałania 7.1.1 Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki zapoznała Kierownik GOPS Renata Radełek.

Podczas dyskusji członek komisji Danuta Łaska zapytała czy z tego psychologa mogą korzystać wszyscy?

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że tak ale nie może w szkołach wydawać opinii. 


Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że w przyszłym roku wejdzie obowiązek zapewnienia psychologa w szkołach i zapytała czy nie można tego wykorzystać aby wykazać, że ten obowiązek jest spełniony?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że dyrektorzy szkół mogą poinformować, że taka osoba jest i mogą się rodzice zgłaszać i korzystać.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała o realizację projektu na wózki widłowe, jakie są rokowania ?


Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że 29 listopada się projekt zakończył. Wszystkie osoby ukończyły. Wypadła 1 osoba bo dostała pracę ale na jej miejsce weszła kolejna. Na 8 osób 2 osoby znalazły zatrudnienie.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy zakładano aby z tych osób zawiązano spółdzielnię socjalną? Jest to ostatni rok preferencyjnych zasad.


 Kierownik GOPS Renata Radełek odpowiedziała, że nie.

Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej„ w ramach Podziałania 7.1.1 Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki został jednogłośnie (12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących) pozytywnie zaopiniowany przez komisję.

W punkcie tym przybył na posiedzenie członek komisji Sławomir Supera.


Ad. 6 – Informacja o realizacji funduszu sołeckiego za 2011 rok i zamierzenia na 2012 r. przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. 

Członek komisji Zofia Wielec zgłosiła uwagę aby przedstawiane materiały były kserowane i rozdawane na posiedzenia.

 Członek komisji Grażyna Szczechowicz wyraziła swoje zadowolenie, że sołectwa Retniowiec i Siciska podjęły uchwały i będą korzystać z funduszu sołeckiego.

Ad. 7 – Informację na temat utrzymania targowiska przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Powiedziała m.in. że wynagrodzenie SKR wynosi 70% pobranej opłaty za prowadzenie targowiska a 20 % w drodze inkasa im przysługuje, tak jak sołtysom. W sumie z opłaty targowej  90% środków wraca do SKR. Na 30 listopada 2011 r.  wpłacono ponad 4 tys. zł a należna prowizja wyniosła 1223, 25 zł. Za trzy kwartały zebrano opłatę targowa 5223 zł. 

Podczas dyskusji członek komisji Wiesław Kowalski zapytał kto pobiera opłaty od osób sprzedających znicze przy cmentarzu?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że sołtys pobiera opłatę targową.

Ad.8 - Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy w związku z tym, że obniżono podatek rolny naniesiono zmiany?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że autopoprawkę złożyła do Regionalnej Izby Obrachunkowej, podniósł się wskaźnik. Czy  braknie środków okaże się w ciągu roku, nie wie jaka będzie opinia RIO? 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy fundusz szkół w  tegorocznym budżecie został naliczony w pełnej wysokości ?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że 45 600 zł to jest na pewno pełny odpis. 


Członek komisji Wiesław Kowalski zapytał czy koszty autokaru przy wyjazdach dzieci na wycieczki też są pokrywane z budżetu? 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że za dodatkowe wyjazdy autokarem rodzice muszą zapłacić tylko po kosztach.  


Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok został pozytywnie zaopiniowany przez komisje. Wyniki głosowania 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.9 - Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020 zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Dodała, że złożyła autopoprawkę do Regionalnej Izby Obrachunkowej. Zmiana polegała na tym, że do projektu budżetu była obniżona stawka podatku  z tego tytułu mniejsze dochody i zmienia się kwota dochodów na 2012 rok, inne dane się nie zmieniły. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że zmienił  się podatek od nieruchomości.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak potwierdziła, że automatycznie te zmiany zostały naniesione.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy 1,5 mln kredytu nie można było przekierować na oświatę?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że na bieżąco płaciła ratę kredytu i te pieniądze, które wpłynęły regulowała wcześniej zaciągnięte zobowiązania. Dodała, że jeszcze ma na koncie środki.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała co z tymi 6 tys. zł, którymi obciążono byłą panią dyrektor szkoły?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że wytłumaczy przy zmianach w budżecie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020. Wyniki głosowania 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.10- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy. Powiedziała m.in., że powstała możliwość zwiększenia dochodów. Więcej zebrano z podatków o 25 tys. zł i wpłynęła decyzja z subwencji oświatowej na odprawy ponad 7 tys. razem 32 332 zł po stronie dochodów i tę kwotę przeznaczono na wypłatę odpraw w szkołach (papierowo zabezpieczono możliwość wypłacenia odpraw).

Odnośnie 6 tys. zł byłej Pani dyrektor za niedobory w inwentaryzacji powiedziała, że  zostanie jej wypłacona odprawa pomniejszona o taką kwotę.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy odprawy w przedszkolach były wypłacone z odsetkami? 


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że bez odsetek.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poinformowała o wysokości odpraw: 

- dla szkół 73 332 zł - 5 osób 
- dla przedszkoli 48 500 zł - 4 osoby
Dodała także, że jeszcze liczyć trzeba, że w wydatkach oświaty będzie „13” i dodatek wyrównawczy. 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy został pozytywnie zaopiniowany przez komisję 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy ogłosił 15 minut przerwy.

Ad.11- W punkcie tym komisje opracowały plany pracy na I-sze półrocze 2012 r. i zgłosiły propozycje do planu pracy Rady Gminy. W pierwszej kolejności plan pracy przedstawiła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka, następnie Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy i Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Koszewski (Plany pracy stanowią załącznik do protokółu).

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła plan pracy Rady Gminy.

Do przedstawionych planów pracy nie zgłoszono uwag.

Ad.12 – W sprawach różnych Przewodnicząca komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka zapytała czy powiadomiony jest Pan odpowiadający za oświetlenie uliczne o awarii oświetlenia na  ulicy Nowickiej? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jest powiadomiony.

Członek komisji Ryszard Świderek zapytał czy zostały wymienione drzwi w szkole w Mszadli? A także zapytał co z dalszymi pracami?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że są wymienione zarówno w szkole jak i na klatce do lokatorów. Odnośnie dalszych prac Skarbnik powiedziała, że może w ramach prac interwencyjnych uda się to zrobić, wtedy zostaną pokryte tylko materiały.


Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak zapytał czy przyszło uzasadnienie z Urzędu Marszałkowskiego odnośnie odrzucenia projektów ?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że nie.

Członek komisji Henryk Stefaniak powiedział, że zgłaszał problem  wysypiska u Muchyńskiego i zapytał czy był ktoś u niego? 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że jedynym wyjściem byłoby wysłanie Policji i ukaranie tego Pana.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji o 17.15.
                                                                         Przewodniczący komisji 

                                                                                 Piotr Wieszczy
                                                                          Przewodnicząca Komisji 

                                                                                Teresa Pszczółka

Protokółowała: B.Gładys
