P R O T O KÓ Ł  Nr 6/11
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 6 grudnia 2011 r. 
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Kontrola działalności GOKSiR.

5. Kontrola zadań realizowanych w ramach funduszu sołeckiego w 2011 r. 
6. Sprawy różne. 

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Piotr Koszewski. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Do proponowanego porządku obrad przewodniczący komisji zgłosił wniosek proponując zamianę punktu 4 z 5 proponowanego porządku i wprowadzenie opracowania planu pracy komisji na I-sze półrocze br. w punkcie 6 a dotychczasowy punkt 6 stałby się 7. Wniosek został przyjęty jednogłośnie 11 za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie - 11 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.   

 Ad. 3 – Do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 11 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


  Ad. 4- Kontrola zadań realizowanych w ramach funduszu sołeckiego w 2011 r. – informację w tym temacie przedstawiła Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik (Informacja stanowi załącznik do protokołu).

Podczas dyskusji głos zabrali:

      
Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy Siciska i Retniowiec nie realizowały zadań w ramach funduszu sołeckiego?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że nie, gdyż sołectwa te nie złożyły wniosku do Wójta Gminy w odpowiednim czasie. Zarówno Retniowiec jak i Siciska  nie mają swoich terenów. Podciąga się te zadania różnie.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy wpisanie zadań w wydatki ma znaczenie ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że tak. Zwrot przychodzi na inwestycje, albo w dochodach bieżących i również ma znaczenie przy wyliczaniu przyszłych wskaźników. 


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy protokoły odbioru zostały spisane, czy wszystkie dokumenty są?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik potwierdziła, że wszystkie niezbędne dokumenty są.

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał o zwrot środków z ubiegłego  roku?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że jest to 30 % czyli około 23 tys. zł na 100 tys. wydanych.

Przewodniczący komisji Piotr Koszewski zapytał  czy ktoś chce do wglądu dokumenty? Nikt nie wyraził chęci sprawdzania dokumentów.
Przewodniczący komisji podsumował dyskusję wnioskiem, że zadania zostały zrealizowane, zapłata zostanie sfinalizowana do końca roku. 


Ad. 5 - Kontrola z działalności GOKSiR – z informacją o zrealizowanej inwestycji –remont korytarza wraz z łazienką zapoznała Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak. Powiedziała m.in., że w dniu 13 .04.2011 r. została podpisana umowa pomiędzy Samorządem Województwa Łódzkiego w Łodzi a GOKSiR-em na remont pomieszczeń w GOKSiR pełniących rolę świetlicy wiejskiej . Na ogłoszenie z dnia 18.04.2011 r. odpowiedziały 3 firmy. Na wykonawcę została wybrana firma Ł. Baleja z Głowna, która oszacowała wysokość robót na kwotę 43 tys. zł. Umowa z wykonawcą została podpisana 6.07.2011 r. z terminem wykonania do 20 sierpnia 2011 r. W trakcie trwania robót spisano protokół dodatkowych prac – nastąpiła konieczność wykonani stelaża, na których nastąpił montaż płyt. Drzwi w korytarzu na różnej głębokości są i zrezygnowano z list opaskowych. Sporządzono aneks do umowy i wydłużono termin zakończenia prac do 5.09.2011 r. W tym też dniu spisano protokół odbioru końcowego prac. Na dziś sporządzono wniosek o płatność. 25 tys. zł zwróci Agencja Rozwoju Rynku Rolnego. Gwarancja na wykonanie prac jest w umowie na 3 lata. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy Urząd Gminy partycypował w kosztach? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że Rada Gminy udzieliła dotacji na całość. 


Członek komisji Zofia Wielec zapytała o refundację czy pieniądze będą oddane?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że będą zwrócone GOKSiR-owi.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak  powiedziała, że warunkiem złożenia wniosku jest wkład własny, gdyby Rada Gminy nie podjęła uchwały to wniosek nie zostałby zrealizowany. GOKSiR nie posiada swoich środków. Wkład własny jest obowiązkowy. Poprawione zostały warunki i estetyka, są to pomieszczenia gminne , korzysta też społeczność gminna.

Członek komisji Henryk Stefaniak powiedział, że Kierownik Amatorskiego Zespołu mówiła, że nie ma na stroje, była mowa, że potrzeba na zespół a  teraz się mówi, że GOKSiR dostał na remont.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że 260 tys. zł była dotacja dla GOKSiR. Na prośbę  Amatorskiego Zespołu Regionalnego o dofinansowanie na działalność zespołu zwiększono dotację o 25 tys. zł czyli razem 285 tys. zł. Na wniosek przekazano 18 tys. zł jako wkład własny, następnie było zwiększenie o kolejne 25 tys. zł  czyli gmina pokryła całe zadanie.

Członek komisji Teresa Pszczółka jednocześnie Kierownik AZR podkreśliła, że zespół promuje gminę, robi to społecznie. Dodała, że wiele spraw załatwia z prywatnego telefonu. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że z Amatorskiego Zespołu Regionalnego korzystają wszyscy, jest wizytówką gminy.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odnosząc się do uwag dotyczących udzielonej dotacji na wkład własny powiedziała, że działalność GOKSiR to też gmina. Dobrze, że takie wnioski są realizowane, nie jest wykładane 100 % z budżetu  tylko pozyskuje się środki.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że wszyscy pamiętają o AZR. Zawsze zabiegała, jeśli była taka możliwość aby wystąpił AZR z Lipiec. Podkreśliła, że podziwia wszystkich, którzy pracują społecznie.


Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że obecnie starsi członkowie zespołu zrezygnowali z prób, żeby młodzież mogła ćwiczyć. Wprowadzane są nowe tańce i śpiewy.


Członek komisji Henryk Stefaniak powiedział, że gmina przekazała  pieniądze a GOKSiR je przywłaszczył. W związku z tym skoro gmina mogła dołożyć do wniosku GOKSiR to może dołożyć do wniosku Jutrzenki.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że nie można było przekazać środków do Drzewiec, tak samo było w OSP w Lipcach R. Chodzi o zasady przekazywania.


Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał jeszcze raz czy pieniądze wrócą do Gminy ?


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, środki zwrócone będą na koncie GOKSiR i uważa, że zostaną spożytkowane na organizację imprez. Przypomniała o tegorocznym jubileuszu Jutrzenki Drzewce, o jubileuszu AZR. 

Dalej powiedziała także o Dniu Reymonta. Na tę imprezę nie były wykładane środki z budżetu gminy. W tym roku będzie taka konieczność po raz pierwszy. 
Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy GOKSiR planuje jakieś inwestycje na przyszły rok?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że można zaplanować, ale znów będzie potrzebny wkład własny, a takiego GOKSiR nie ma.
     Ad. 6 – W punkcie tym komisja opracowała plan pracy na I-sze półrocze 2012 roku . W planie ujęto następujące tematy:
1. Koszty utrzymania Urzędu miny za 2011 rok
      2. Zapoznanie z realizacją wniosków komisji rewizyjnej zgłoszonych w 2011 r.
3. Wypracowanie opinii komisji dotyczącej wykonania budżetu i wniosku w sprawie absolutorium za 2011 r. dla Wójta Gminy.

4. Kontrola bieżących inwestycji prowadzonych na terenie Gminy.

5. Inne kontrole wynikające z bieżących potrzeb.

Ad. 7- Sprawy różne: członek komisji  Teresa Pszczółka powiedziała, że była w ośrodku zdrowia i Pani aptekarka i Pani doktor pytały czego dotyczą zmiany wynajmu ? Dalej zapytała co z oświetleniem na ul. Nowickiej - pali się w dzień , zapala się o 15-tej?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że oświetlenie jest zgłoszone do konserwatora i jest już naprawiane. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że przekazane zostały umowy nowe do ośrodka zdrowia, sugerowano aby podzielić na poszczególne składniki. Na podstawie urządzeń elektrycznych elektryk wyliczył jaki procent może być spożytkowany przez najemców i na tej podstawie przygotowano umowy. Będą obciążani procentowo, proporcjonalnie według tego, co elektryk wyliczył. 

Członek komisji Teresa Pszczółka zapytała jak do tej pory było?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że biorąc, iż  gmina zapłaciła 3 tys. zł a od najemców była stała kwota. Nie było rozdziału na poszczególne składniki . Teraz rozdzielono. Najlepiej żeby każdy miał swój licznik ale nie ma takiej możliwości. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że toczy się w stosunku do Gminy Lipce R. postępowanie w Sądzie w Brzezinach i w Łodzi w sprawie zwrotu nieruchomości i odszkodowania. Dotyczy to drogi- działki nr 236 w Chlebowie. Obecnie sprawa jest odroczona z powodu porównanie ksiąg wieczystych i wystąpienie do Starostwa Powiatowego o dokumenty z lat 60.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski podziękował za udział i zamknął posiedzenie o godz.19.30.
Protokołowała:                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 

                                                                         Piotr Koszewski

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 

                                                                         Piotr Koszewski
