P r o t o k ó ł  Nr ……

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

23 listopada 2011 roku.


Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok.

5. Sprawy różne.

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy.

 Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag.


Ad.3 i 4 - Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020 zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. 

Następnie Skarbnik Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok. Dodała, że w 2015 r. może gminę czekać komisarz. Obniżenie podatku rolnego wiąże się z coraz większym zadłużeniem z  47 % do 49 %. W związku z tym zaproponowała podwyższenie stawek podatku od nieruchomości: 
- od gruntów związanych z działalnością gospodarczą – stawka wynosiła 0,50 zł od 1 m2 powierzchni a propozycja jest 0,80 zł ;

- od budynków mieszkalnych było 0,45 zł a proponuje się 0,70 zł od 1 m2

- od budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej było 14 zł a propozycja jest 19 zł od 1 m2

- od budynków pozostałych było 4 zł , propozycja jest 5,00 zł. 

Dalej powiedziała, że obniżając podatek rolny do 60 zł, budżet traci 65 tys. zł. i zadłużenie wynosi 47 %, przy 55 zł  traci 100 tys. zł, a, zadłużenie wzrasta do  49 %. Skutki poprzednich obniżek dały już stratę 150 tys. zł w subwencji. 


Podczas dyskusji członek komisji Zofia Wielec zapytała czy było spotkanie z sołtysami w temacie podatków? 


Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał w jakiej sytuacji stawia się radnych?  Rolnictwo jest w trudnej sytaucji a tu taka podwyżka. Zapytał czy nie można odłożyć inwestycji? 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że należy zwiększyć dochody, inwestycje zostawić z boku. Gdy nie zostaną sprzedane działki i mieszkania to w gminie się nic nie zrobi.

Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak powiedział, że 100 % podwyżką obarcza się rolnika, rolnictwo jest biedne, on też jest rolnikiem. Takiej podwyżki podatku rolnik nie wytrzyma.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zgodziła się  z wypowiedziami  radnego Stefaniaka i Jędrzejczaka mówiąc, że rolnictwo jest biedne i  może należy przedstawić temat na zebraniu wiejskim, ludzie niech to zrozumieją a tak to będą radnych obciążać. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że jest obligatoryjny obowiązek przedstawienia budżetu na zebraniach wiejskich. Maksymalne  stawki dostali tylko rolnicy, są to małe gospodarstwa rodzinne, „przywalenie” im podatku w takiej wysokości jest nieludzkie i niesprawiedliwe. Rada gminy jako przedstawiciele społeczeństwa nie może się na to zgodzić. Stawka 55 zł jest i tak wysoka. Zadała także pytanie, że skoro nie ma już pokrycia to skąd miały się znaleźć środki na dwie inwestycje w Mszadli i Wólce Krosnowskiej?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że wkład własny byłby z zaciągniętych kredytów. Obecnie w projekcie budżetu jest tylko droga, zagrody i plac zabaw, bo jest umowa podpisana. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała co z wnioskami na Wólkę Krosnowską i Mszadlę?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że wnioski nie uzyskały wymaganej liczby punktów. Przypomniała, że informowała wcześniej  aby móc otrzymać dofinansowanie gmina  musiałaby otrzymać 3 punkty ustawowo. Otrzymała 2. Gmina liczyła jeszcze na punkty za bezrobocie, nie uzyskała bo jest niższe niż wskaźnik wojewódzki.

 Członek komisji Danuta Łaska zapytał czy uzasadnienie odrzucenia  wniosków już przyszło?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz stwierdziła, że jest błąd urzędu, że społeczeństwo nie zostało przygotowane do stawek podatku. Nie było spotkań z sołtysami, którzy najczęściej spotykają się z mieszkańcami i przy poborze raty podatku na pewno byłaby dyskusja. A tak wszyscy pytali sołtysa, ona nic nie wiedziała, teraz zastrzelimy wszystkich taką kwotą. Na ostatnich zebraniach też Wójt mógł wspomnieć o wzroście podatków. Dodała, że w Woli Drzewieckiej nawet nie ma na opał w remizie, jak zbiera podatki sołtys.  


Członek komisji Danuta Łaska zapytała kto decyduje o podziale tych środków na straż?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że gmina decyduje, co w pierwszej kolejności musi być zabezpieczone np. nie będzie to remont klatki, tylko ubezpieczenie samochodu.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że ona rozumie, ale gdy jest zebranie wiejskie i nie ma na węgiel, to coś jest nie tak a kupuje się nagrody dla dzieci na kwotę 2 tys. zł za uczestnictwo w konkursie? Wyróżniają się one w porównaniu z innymi nagrodami. Zapytała czy nie można zejść z tej kwoty i dać na ogrzewanie ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że jeżeli mówi się o zastąpieniu wydatku innym to nie ma problemu. Zapisała temat i na nagrody zostanie przeznaczone 1000 zł a 1000 na węgiel.

Członek komisji Anna Gidrewicz podkreśliła, że o tym, że nie ma na opał w remizie to mówi się od dwóch lat. Pani Renata mówi, że nie ma na to pieniędzy, pieniądze idą tylko na OSP Lipce i Drzewce.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że podstawową gotowość bojową musi gmina zapewnić, budżety OSP w porównaniu z innymi gminami nie są rewelacyjne.

Członek komisji Piotr Wieszczy powiedział, że strażacy z OSP Drzewce nie biorą diet, które im się należą a więc nie tylko biorą ale i dają.

Członek komisji Anna Gidrewicz przypomniała, że OSP Lipce zaliczyły dwie wpadki i dalej są finansowani. Zapytała czy nie można wyciągnąć konsekwencji ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński potwierdził, że rzeczywiście strażacy z Lipiec nie wyjechali na czas, na pewno sprawa będzie poruszana na zebraniach, ale to nie znaczy, że nie zostaną zabezpieczone ich potrzeby. Oni mogą przez takie działania zostać usunięci z krajowego systemu. Gmina jest zobowiązana zapewnić im sprzęt. 

Członek komisji Anna Gidrewicz powiedziała, że Lipce dostały trzeci samochód a była możliwość aby każda jednostka otrzymała samochody za 5 tys. zł. Czy nie lepiej byłoby tak, niż Lipce otrzymały samochód za 50 tys. zł i nie ma nikt uprawnień żeby go obsługiwać.


Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak powiedział, że OSP Wólka Krosnowska też dostała samochód ale jest nie oznakowany ( mają kłopoty) i nie korzystają z niego.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że uważała, iż takie dyskusje toczą się w jednostkach. Kwestii nie wywiązywania się z zadań winien przyjrzeć się komendant. Odnośnie sprowadzania dużej ilości samochodów powiedziała, że należałoby się zastanowić czy gminę stać? Dochodzi ubezpieczenie i utrzymanie .

Członek komisji Piotr Wieszczy wyjaśnił, że w jednostkach należących do krajowego systemu jest przeprowadzana ocena. Są pewne obowiązki i spełniać kryteria trzeba.   przeciwnym wypadku otrzymuje się mniej funduszy.

Członek komisji Łukasz Barańczyk  zwrócił uwagę, że cały czas mówi się o kwestii dochodów i wydatków, kwestii zadłużenia nie znamy wskaźników jak to wyglądało w latach poprzednich? Wysokość podatków jest zależna od stawki, jest druga strona wydatków, czy one wzrastały? Nieuczciwe jest rolnikom podwyższyć o 100% żeby zmniejszyć stopień zadłużenia. Na sesji absolutoryjnej pojawił się temat podwyżek w Urzędzie Gminy, to się rozeszło i zapytał czy Urząd Gminy dba o to aby wydatki zmniejszyć.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że do 2011 r. nie wolno  było przekroczyć 60% kwoty zadłużenia i 15% możliwości spłat kredytu. Zawsze gmina miała większe wydatki. W 2011 r. ustawa rozdzieliła na dochody, wydatki bieżące i majątkowe. W gminie zawsze był deficyt na wydatkach. Gmina nie miała wpływu na wydatki oświaty, podwyżki dla nauczycieli ustawowe. Do szkół też dużo dokładano, bardzo dynamicznie wzrastały wydatki w oświacie. Te podjęte decyzje (też za późno) dały efekt. Od 3 lat  sygnalizowała, że deficytu nie będzie można zrobić. Od kilku lat przy ogłaszanej stawce GUS dokonywane są obniżenia. Od 2006 r. utrzymano tylko dwa razy cenę żyta: w 2006 r. i 2010 r. W innych latach była obniżana. Poziom dochodów nie wzrasta od kilku lat. Problem się pojawił jak zaczęła obowiązywać nowa ustawa o finansach publicznych.

Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że stawki powinny pozostać takie jak ustalone zostały na poprzedniej komisji. Są osoby, którzy utrzymują się tylko z gospodarstwa, będzie to dla nich duże obciążenie. 


Członek komisji Anna Gidrewicz zaproponowała aby zmniejszyć diety radnych i może zmienić godziny posiedzeń.

Członek komisji Teresa Pszczółka zaproponowała aby zostawić W-ce Przewodniczącą na diecie bo sytuacja ciężka. Dodała, że w poprzedniej kadencji  brał tylko ryczałt przewodniczący. Dodała, że przewodniczący komisji nie mają większych diet, jak jest w innych gminach.

Radna Małgorzata Markowicz zaproponowała aby może przesunąć środki zaplanowane na rozbudowę placu zabaw na dostosowanie szatni na boisku. Dodała, że klub sportowy działa prężnie klub, szkoda żeby spotkał się z konsekwencjami.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że na rozbudowę placu jest złożony wniosek. Dodała, że nie jest także uwzględniony wniosek na Gminną Bibliotekę Publiczną, który jest złożony.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że na doposażenie szatni być może uda się jeszcze wygospodarować środki. 


Członek komisji Zofia Wielec zwróciła uwagę aby umożliwić dzieciom ze szkółki dowóz do sali w Drzewcach. 


Członek komisji Sławomir Supera dodał, że szkółka też korzysta z szatni na stadionie. Obecnie otwiera hydrant i dzieci myją ręce.

Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał o wzrost kwoty na płace i pochodne w Urzędzie Gminy..


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że wzrost wynika z wypłat nagród jubileuszowych. Dodała, że podwyżek nie zaplanowano.


Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że kwota 30 tys. zł na budynek w Chlebowie nie wystarczy na zakup kontenera o powierzchni 50 m2 (gdzie  byłyby miejsca na spotkania) a o takim mówiono na zebraniu wiejskim i taki spełniałby oczekiwania mieszkańców. Przekazany został fundusz sołecki na taką inwestycję z myślą, że zostanie zakupiony kontener bez remontu. W związku z tym wnioskował o zwiększenie kwoty. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że za 7, 8 tys. zł można zakupić kontener. Za taką kwotę był kupiony na boisko.

Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy może powiedzieć mieszkańcom czy będzie gotowy kontener zakupiony, czy trzeba go będzie remontować?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że w kwocie 30 tys. zł można zakupić kontener z montażem.


Członek komisji Zofia Wielec zaproponowała żeby wyłączać oświetlenie uliczne o 22- giej. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała jak gmina wyszła na oczyszczalni ścieków po rozdzieleniu z Reydrobem?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie wisi nad gminą groźba zamknięcia oczyszczalni.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska dodała, że jeżeli wyjdzie dwanaście prób prawidłowych to dalsze będą robione raz na kwartał ale gdy tylko jedna będzie zła znów wchodzimy w kolejne 12 prób. WIOŚ na pewno dokona kontroli w styczniu.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy nie można byłoby się starać o odzyskanie pieniędzy wydanych na badania? 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że pani prawnik stwierdziła, że trudno byłoby gminie udowodnić i odzyskać te pieniądze.

Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów ogłosił 10 minut przerwy.

Członek komisji Tomasz Strzyż zapytał o wzrost kosztów ogrzewania budynku Urzędu Gminy z 30 tys. zł do 60 tys. zł?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że wpisała całość, gdy GOKSiR będzie zwracał to kwota ulegnie zmniejszeniu. Dodała także, że olej drożeje.

Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zgłosiła wniosek aby utrzymać podatek rolny w kwocie 55zł.  Wniosek został przyjęty 10 głosami za, 4 wstrzymujących, 0 przeciwnych.

Następnie Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zgłosiła wniosek o podwyższenie podatku od nieruchomości do wysokości zaproponowanych przez Skarbnik Gminy. Wniosek został przyjęty 9 głosami za, 3 wstrzymujących, 1 przeciwnym.


 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2012 rok wraz ze zgłoszonymi wnioskami został pozytywnie zaopiniowany przez komisje 12 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2012-15 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020 został zaopiniowany pozytywnie 8 głosami za, 0 przeciwnych, 6 wstrzymujących. 

Ad.5- W sprawach różnych członkowie komisji poruszyli sprawę przekazania szkoły w Mszadli. Członek komisji Ryszard Świderek zapytał jak to rzeczywiście powinno być, co z inwentaryzacją? Co się stało z komputerami?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że zależy wszystkim żeby  sprawę przekazania szkoły zamknąć. Inwentaryzacja jest w trakcie. Cała sytuacja została przedstawiona pani prawnik. 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka dodała, że skończona została inwentaryzacja w bibliotece, teraz robiona jest w szkole i jeszcze raz zostanie przeliczona. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak uzupełniła, że drugi spis jest robiony gdyż stowarzyszenie chce sprawdzić czy to, co spisano we wrześniu znajduje się w szkole. Druga sprawa to rozliczenie byłej Pani dyrektor i faktyczne przekazanie majątku, który jest w szkole. Odnośnie komputerów Skarbnik Gminy wyjaśniła, że była Pani dyrektor porządziła się nie prawnie. Powinna powołać komisję i komisja na podstawie ekspertyzy powinna napisać protokół zniszczenia, na potwierdzenie powinna być dokument utylizacji. 

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że plan stowarzyszenia z Mszadli był żeby komputery wykorzystać i komputery zniknęły? Zapytała czy zajmuje się kradzieżą policja, prokuratura? Zginęły akta, inne dokumenty.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że wtedy gdy to się stało Pan Prezes Stowarzyszenia zadzwonił i wraz z Wójtem pojechali na Mszadli, powiadomili także Kierownika Rewiru Dzielnicowych Pana Tarnowskiego i wszczęto postępowanie. A co dalej nie wie.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że od razu Pan Tarnowski sporządził protokół i przesłuchał Panią dyrektor. I to była podstawa do zgłoszenia sprawy do prokuratury. To, co trzeba było zrobić na dany moment było zrobione żeby Pani dyrektor była chroniona. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała jakie kroki podjęto w związku z niezgodnościami?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że Dyrektor ZEAO  przygotowała pismo do byłej Pani Dyrektor szkoły informujące o  różnicach i ona powinna podjąć decyzję  czy zwraca dobrowolnie, czy na drodze sądowej?  Dalej Skarbnik Gminy powiedziała, że stowarzyszenie w Mszadli nie otrzymało załącznika o przekazaniu majątku gminy, ponieważ zaczęły wychodzić różne rzeczy, dziać się to, co się działo. Teraz rodzice nie chcą tego załącznika tylko robią swój spis.


Członek komisji Wiesław Kowalski powiedział, że na komisje powinno się poprosić sołtysów. 

Członek komisji Zofia Wielec potwierdziła, że sołtysi powinni brać udział w komisach dotyczących podatków i opłat.

Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że jest obowiązek poinformowania mieszkańców o projekcie budżetu i założeniach. Trzeba przyjść na zebrania.  


Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy już mieszkańcy z ul. Leśnej są podłączeni do kanalizacji? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że jedna osoba została, ze względu na trudną sytuację finansową.

Członek komisji Łukasz Barańczyk stwierdził, że w ostatnim meczu w piłce halowej w składzie „Jutrzenki” nie kojarzył żadnego nazwiska z gminy? 
Członek komisji Sławomir Supera odpowiedział, że skład „Jutrzenki” był najwyższymi zawodnikami obsadzony


Członek komisi Łukasz Barańczyk dodał, że nagrody są kupowane a tam nie grają zawodnicy z terenu gminy.


Na zakończenie spraw różnych Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w Ośrodku Zdrowia w Lipcach Reymontowskich.


Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.

                                                                            Przewodniczący komisji 

                                                                                 Piotr Wieszczy

Protokółowała:

B. Gładys                                                            Przewodnicząca Komisji 

                                                                                Teresa Pszczółka

