P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 6 czerwca 2012 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.
Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Opracowanie opinii o wykonaniu budżetu wraz z wnioskiem absolutoryjnym. 

5. Opracowanie planu pracy na II-gie półrocze 2012 r. 

6. Sprawy różne.
Ad.1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Piotr Koszewski. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2 - Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 
Ad. 3 - Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie -11 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 4 - Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski zapoznał z Uchwałą Nr III/240/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 29 maja 2012 r. w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy Lipce Reymontowskie z wykonania budżetu za 2011 rok.


Następnie komisja rewizyjna nawiązując do wspólnego posiedzenia komisji odbytego w dniu 28 maja br., na którym zaopiniowano sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2011 r. oraz informacją o stanie mienia Gminy, a także biorąc pod uwagę wyniki z kontroli przeprowadzonych przez komisję, a dotyczących:

1) kosztów utrzymania Urzędu Gminy za 2011 rok
2) delegacji Wójta i pracowników Urzędu Gminy

3) wydatków na odśnieżanie w 2011 r. i porównanie do roku 2010

4) kontroli inwestycji wykonanych na terenie gminy: 

a) plac zabaw w Chlebowie

b) plac zabaw w Mszadli

c) droga w Woli Drzewieckiej kolonia Podstacja 
przystąpiła do opracowania opinii o wykonaniu budżetu wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy.
Przy opracowaniu opinii komisja zgłosiła następujące uwagi i zapytania:


Członek komisji Zofia Wielec zapytała dlaczego nie naliczono w pełni funduszu socjalnego oświaty? 
         Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że fundusz nie był naliczony w pełnej wysokości, ale ten naliczony był zrealizowany w całości, bo plan jest dostosowany do wysokości środków.

Członek komisji Teresa Pszczółka zapytała, co się stanie jak nauczyciele wystąpią do sądu ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że nie umie odpowiedzieć. Gmina nie ma możliwości dofinansowania. Podkreśliła, że nie ma dofinansowywania wydatków bieżących.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała dlaczego zwiększa się zatrudnienie  np. zatrudniając pracownika gospodarczego w przedszkolu, jeżeli brakuje na to środków ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie było zwiększenia środków. Pani dyrektor przedszkola otrzymała daną kwotę i była do jej dyspozycji. Dodała, że ma informację od pani księgowej ZEAO, że informowała dyrektorów, że fundusz socjalny nie będzie wypłacony w pełnej wysokości . Dyrektor mógł zrezygnować z innych wydatków. 


Członek komisji Zofia Wielec przypomniała, że w zeszłym roku monitowała aby zerówkę zostawić 5 godzin, zdecydowano inaczej, zostało 7 czy 8 godzin i brakuje środków. Teraz huczy  w Lipcach, że Rada Gminy zamyka kuchnię w przedszkolu i zatrudnia katering.

Członek komisji Teresa Pszczółka potwierdziła wypowiedź radnej Zofii Wielec mówiąc, że zatrzymali ją rodzice z pretensjami, że Rada Gminy przyklepała decyzję o kateringu.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak jeszcze raz powiedziała, że nie zostaną zwiększone środki na przedszkole. Musi wystarczyć ile jest.

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że ze względów finansowych zerówka nie musi funkcjonować dłużej, a jest możliwość przejścia dzieci do grupy mieszanej, tak jak było przez wiele lat.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy w związku z tym, że  odeszły 2 szkoły zmniejszyły się etaty w oświacie w gminie?

Skarbnik Gminy Joanan Karpowiak odpowiedziała, że etat dyrektora i księgowej zostały, nie zmieniły się zakresy obowiązków. Część prac wykonują za stowarzyszenia, np. mają pomoc przy pisaniu wniosków unijnych, listy płac itp. Wcale tej pracy fizycznie nie odeszło. Stowarzyszenia mają wszelką pomoc i współpraca układa się bardzo dobrze.
Członek komisji Zofia Wielec zapytała dlaczego nie naliczono w pełni funduszu socjalnego oświaty w szkołach, a naliczono go w ZEAO? Dodała, że powinien być naliczony wszystkim albo nikomu.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że z dotychczasowej dyskusji wynika, iż każda komórka dostała informację o środkach i dyrektorzy powinni dostosować swój plan i właściwie naliczyć fundusz socjalny.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że dyrektorzy szkół nie mają budżetów i nie można mówić o ich odpowiedzialności. Finansami oświaty rządzi pani księgowa, a dyrektorzy do dziś nie dostali nawet swoich budżetów. To już zresztą w tej gminie stało się normą. Jak mogą więc realizować fundusz socjalny, przestrzegać prawa, gdy przecież do końca maja powinni zrealizować 75% środków fundusz socjalnego, skoro do dziś nawet nie przekazano im informacji o wysokości środków. Na komisjach połączonych wszyscy zwrócili uwagę, kiedy dyrektor szkoły podstawowej mówił przy projekcie na przyszły rok szkolny o konieczności zatrudnienia psychologa, na który powinno mu wystarczyć środków subwencji, jednak ponieważ go nie zna, bardzo prosi radnych o zrozumienie problemu. Tą wypowiedź szybko skwitowała księgowa - pani Krystyna Tosik, stwierdzeniem, że środków braknie w gimnazjum, więc trzeba środki z podstawówki przesunąć na gimnazjum. Kto więc operuje tu budżetem? Dlaczego z dyrektorów robi się marionetki? Jak można ich w takiej sytuacji z czegokolwiek rozliczać, skoro nie daje się żadnych możliwości rzeczywistego zarządzania placówką? Ta sytuacja powtarza się od lat. Trudno uwierzyć w słowa pani księgowej , czy ma więc pismo, w którym informuje dyrektorów o tym , że nie naliczono im funduszu socjalnego? Oczywiście, takiego pisma nie ma. Odnośnie przedszkola powiedziała, że nie bardzo rozumie zatrudnienie pracownika gospodarczego, czyli zwiększenie wydatków przedszkola w sytuacji, gdy brakuje na podstawowe wydatki, którymi są z pewnością pensje i pochodne w szkołach. Jeśli to było planowe, to świadomie łamano prawo. Poza tym nie było nigdy takiego pracownika w przedszkolu, bo pracownik szkoły miał obowiązek przechodzić również do przedszkola, dyrektorzy umieli się dogadać. Gdyby środków było dość, to oczywiście nie byłoby tej dyskusji, ale jak się na koniec roku okazało, środków brakło. Zadała pytanie, czy dziś wobec sytuacji coraz gorszej ( w przedszkolu znów braknie środków) nie lepiej było przesunąć środki na zatrudnienie pomocy przy dzieciach? Czy nie można było wybrać inaczej dla dobra dzieci?


Wracając do tematu likwidacji kuchni w przedszkolu Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że z gminy nie wyszedł temat, że Rada Gminy  likwiduje kuchnię w przedszkolu.  Dodał, że będą rozmowy z rodzicami. Są to niepopularne decyzje, które trzeba podjąć. Powiedział też, że nic nie wiedział, że brakło na fundusz socjalny w szkole podstawowej. Myślał, że brakło tylko w gimnazjum, ale tam brakuje środków z subwencji. Natomiast w szkole podstawowej jeszcze zostaje, więc myślał, że go wypłacono. Powiedział też, że postara się, by ta sytuacja już się nie powtórzyła.
         Członek komisji Teresa Pszczółka wnioskowała, by na zebranie z rodzicami w przedszkolu poprosić również radnych. Poprosiła, by zorganizować to zebranie po południu i umożliwić jej udział.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że osoby zatrudnione w kuchni są w okresie ochronnym i ta kuchnia musi funkcjonować. Powstały inne ustalenia, że zostanie zmniejszone zatrudnienie o 1,5  etatu, a obowiązki wzrosną obecnie zatrudnionym.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaproponowała aby pozwolić rodzicom zdecydować czy zatrudnić pomoc nauczyciela, czy pracownika gospodarczego, przedstawiając możliwości finansowe gminy. Nawiązując do komisji, na której poruszono temat likwidacji zatrudnienia w kuchni powiedziała, że komisje wyszły z przekonaniem, że temat jest otwarty i będzie jeszcze dyskutowany zwłaszcza, że radni podsuwali inne propozycje oszczędności, a w związku z czym żadne decyzje nie zapadły. Nie ma nic złego w informowaniu mieszkańców, których interesy tu przecież prezentują radni, byle były to informacje prawdziwe. Dalej powiedziała, że zapis w informacji o wykonaniu budżetu za 2011r., iż wykonanie budżetu oświaty we wszystkich składnikach jest w 100 % nie jest prawdziwy, bo nie zrealizowano przecież w całości funduszu socjalnego w szkołach tak, jak to przewiduje prawo, za to kosztem „zaoszczędzonych” tak środków zwiększono zatrudnienie w przedszkolu o pracownika gospodarczego. Zaapelowała, aby temat funduszu socjalnego potraktować poważnie. 
Dyskusja został podsumowana wnioskami, aby:

1. Upoważnić Wójta Gminy do zbadania gospodarki finansowej w przedszkolu w Lipcach R.  
2. Zobowiązać ZEAO do przekazania  dyrektorom szkół informacji o wysokości  budżetów ich placówek . W budżetach tych powinien być prawidłowo w pełnej wysokości naliczony fundusz socjalny.

Opinia Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy została przyjęta jednogłośnie – 11 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Ad.5- W punkcie tym komisja opracowała plan pracy komisji na II-gie półrocze 2012 r., który stanowi załącznik do protokółu.

Ad.6- W punkcie sprawy różne komisja zgłosiła zapytania:
 Członek komisji Teresa Pszczółka zapytała czy i kiedy będzie organizowany konkurs na dyrektora przedszkola w Lipcach R.? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, ze myślał o powierzeniu obowiązków pani dyrektor Kasterskiej na następny okres. Radni zwrócili jednak uwagę, że zgodnie z prawem stanowisko kierownicze powinno być powierzane w srodze konkursu. Każdy dyrektor chociaż raz powinien w nim wystartować. Pani Kasterska objęła swoje stanowisko bez konkursu, powinna więc teraz stanąć do konkursu. To przecież nie wyklucza jej szans, a gmina powinna przestrzegać prawa, a nie narażać się na posądzenia o kumoterstwo. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy jest jakieś zainteresowanie zagospodarowaniem budynku po byłej szkole w Woli Drzewieckiej po umieszczeniu tej informacji w internecie?

          Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jeszcze nie było nikogo zainteresowanego.
          Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy będą wypłacane odszkodowania za grunty pod drogę w Lipcach R.( za torami) ?

          Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jeszcze nie umie odpowiedzieć, sprawa jest w toku.

Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski zwrócił uwagę, że jest zniszczony asfalt na ulicy Lipowej.

         Członek komisji Grażyna Szczechowicz  poprosiła, aby przy przetargach lub zapytaniach o cenę zwracać się także do osób prowadzących działalność gospodarczą na terenie gminy.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  
Protokołowała:                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys
                                                                         Piotr Koszewski
