P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 6 czerwca 2011 r. 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Opracowanie opinii o wykonaniu budżetu wraz z wnioskiem absolutoryjnym.  

5. Sprawy różne.

Ad.1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Piotr Koszewski. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2 - Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 
Ad. 3 - Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty 9 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

Ad. 4 - Komisji Rewizyjna nawiązując do posiedzenia komisji z dnia 31 maja br., na którym zaopiniowano sprawozdanie finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2010 r. oraz informacją o stanie mienia komunalnego Gminy oraz biorąc po uwagę dotychczasowe wnioski komisji z kontroli przeprowadzonych w I –szym półroczu br. przystąpiła do opracowywania opinii o wykonaniu budżetu wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy. Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Przy opracowywaniu opinii komisja zgłosiła następujące uwagi i zapytania:

Członek komisji Stefaniak Henryk zapytał, dlaczego nie poinformowano mieszkańców Sicisk, że zaplanowanego w ramach funduszu sołeckiego zjazdu z drogi powiatowej nie będą mogli zrobić i tak przepadły im pieniądze. Zaplanowana inwestycja nie została wykonana.


Członek komisji Łukasz Barańczyk zaznaczył, że w Chlebowie wprawdzie przystąpiono do inwestycji i wydano zaplanowane pieniądze, tyle, że nie według przygotowanego kosztorysu, a decyzji nie wiadomo kogo, bo zamiast boiska z trawą, ławeczkami jest tylko nawieziona ziemia. Wydano więc wszystko, ale boiska nie ma. Po co więc sołtys jeździł, pytał i przygotowywał kosztorys?

Członek komisji Sławomir Supera zapytał czy są i w jakiej wysokości kredyty na inwestycje i kredyty na wydatki bieżące? 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że gmina ma 4 kredyty na inwestycje i kredyt obrotowy na 300 tys. na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała, czy jeśli zgodnie z informacją otrzymaną z GOKSiR pracownicy nie otrzymali w grudniu pensji można napisać, że gmina na koniec roku nie miała wymagalnych zobowiązań?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że GOKSIR nie jest jednostką organizacyjną gminy i nie są to zobowiązania gminy.
        Członek komisji Zofia Wielec poprosiła też o zapoznanie z kwotami umorzeń, ulg i zwolnień.

Inspektor Sabina Głuszek poinformowała, że kwota umorzeń w 2010 r wyniosła 1062 zł. Dodała, że umorzenia dotyczą podatku rolnego ( 3 indywidualne podania). Kwota ulg i zwolnień to 73 829 zł. i dotyczyła OSP, hydroforni i oczyszczalni ścieków.


Członek komisji Sławomir Supera zapytał, co się stanie jeżeli do GOKSiR nie zostaną zwrócone do końca roku środki unijne za  remont łazienki i korytarza ? Czy powtórzy się sytuacja, ze na święta pracownicy mogą nie otrzymać poborów?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że jest to pytanie do Dyrektora GOKSIR. Ona nie jest w stanie udzielić gwarancji, GOKSiR podobnie jak OSP nie jest jednostką organizacyjna gminy. Dodała, że ona nie prowadzi gospodarki finansowej GOKSiR.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wtrąciła, że źle się dzieje jeśli pozyskiwanie środków unijnych niesie za sobą w naszej gminie takie konsekwencje, że albo pracownicy na święta nie dostaną środków, albo strażacy muszą zrezygnować z uzyskanych pieniędzy, bo nie mają na wyłożenie ich teraz, a nikt im nie powiedział, że gdyby pisali ten wniosek w partnerstwie z gminą taka sytuacja byłaby do opanowania.

Członek komisji Teresa Pszczółka podkreśliła, że wszyscy powinni się cieszyć, że GOKSiR pozyskuje pieniądze. W GOKSiR dużo się dzieje, chcą także pozyskiwać pieniądze unijne. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz stwierdziła, że wszyscy powinni  pracować nad tym, jak zdobyć pieniądze do  budżetu.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zwróciła uwagę, że zostały obniżone stawki podatków, przez co zmniejszyły się wpływy do budżetu.   

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że rzeczywiście obniżone zostały podatki rolnikom, gdyż wzięto pod uwagę ich trudną sytuację na rynku rolnym. Jednocześnie przypomniała, że od trzech lat rada bezskutecznie walczy o jednakowe rozliczanie kosztów ogrzewania we wszystkich lokalach podległych gminie. To też są wpływy, z których z niejasnych powodów zrezygnowano i to w tak trudnej sytuacji finansowej gminy. Trudno zrozumieć dlaczego w tej samej gminie jedni lokatorzy płacą za ogrzewanie tyle ile ono rzeczywiście kosztowało i często dopłacają spore kwoty po zakończeniu sezonu, a innym ( mieszkańcom lokalów przy ośrodku zdrowia ) gmina dopłaca i nie widzi w tym nic niewłaściwego.

 Członek komisji Zofia Wielec zapytała, dlaczego mimo wiedzy o tak trudnej sytuacji ekonomicznej w oświacie i zbliżającej się nowej ustawie budżetowej nie połączono w ubiegłym roku szkolnym klas drugich, choć jak się dowiedzieliśmy na komisji oświaty, pani dyrektor złożyła taki alternatywny projekt. Teraz robimy to w klasie trzeciej. To i trudniej dla dzieci i ile można było oszczędzić na inne potrzeby oświaty.
 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, co z problemem odprowadzenia wody z szatni z gimnazjum? Dodała, że wykonawca remontu powiedział, że jak do wtorku nie będzie decyzji, żeby podnieść posadzkę, to on kończy pracę. To, co do tej pory zrobiono, nie tworzy zabezpieczenia i woda będzie wchodzić nadal. Zadała pytanie, po co założono piękną kostkę wokół budynku, skoro nie zrobiono drenażu i jak przyjdzie woda to i tak to zniszczy ?  
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie ma w tej chwili środków. Poinformował, że podwyższenie posadzki kosztowałoby 20 tys. zł.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak dodała, że jest to remont w wydatkach bieżących, a nie inwestycja i nie można dołożyć. W ubiegłym roku były pieniądze i zadanie to było niewykonane w terminie, a dlaczego to trzeba zapytać panią dyrektor gimnazjum.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że pani dyrektor gimnazjum zwracała się pod koniec ubiegłego roku szkolnego z pismem, w którym prosiła o przeznaczenie pieniędzy na to zadanie. Z prośbą tą zwróciła się do rady w związku z czym nieprawdą jest, że miała pieniądze i mogła robić. Poza tym o problemie zalanej szatni i wiążącymi się z  tym zniszczeniami wielokrotnie rozmawialiśmy i na komisjach i na sesjach w ubiegłym roku jeszcze w minionej kadencji ( wiosną ) i miały być zabezpieczone środki na ten cel ( podobno zabezpieczono 55 tys.). Kiedy pytałam dlaczego nie ma tej inwestycji pani skarbnik odpowiedziała, że jest w remontach bieżących. Nie wiedziano wówczas czy woda zalewająca szatnię to woda gruntowa , czy opadowa, należało więc przewidzieć, że koszt inwestycji może się zmienić. Teraz okazuje się, że wydano nie na to co potrzeba, budynek niszczeje, a obiecanych pieniędzy nie ma. To nie jest gospodarskie podejście do majątku gminy. Rada uchwaliła przecież środki na ten cel, niestety wydano je gdzie indziej, a budynek niszczeje.

Członek komisji Ryszard Świderek zapytał czy ktoś da gwarancję, że ta posadzka załatwi sprawę?

Członek komisji Zofia Wielec poruszyła problem spisywania stanu zużycia wody i ścieków mówiąc, że wcześniej konserwator z oczyszczalni spisywał stan liczników do kanalizacji, a teraz robi to konserwator wodociągu za dodatkową odpłatnością ? Zadała pytanie ile to kosztuje i czy było zasadne ponosić te dodatkowe koszty? 



Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że było to dla mieszkańców niezrozumiałe, że jeden pan spisuje stan zużycia wody i zaraz chodzi następny i spisuje zużycie ścieków. Żeby dwa razy nie chodzić do mieszkańców zdecydowano, iż konserwator wodociągu będzie spisywał jednocześnie zużycie wody i ścieków. Dalej powiedział, że dziś nie jest w stanie odpowiedzieć ile to kosztuje, poinformuje na komisjach wspólnych w dniu 15 czerwca br. 


Przewodniczący komisji Piotr Koszewski zapytał Wójta Gminy, czy po wniosku zgłoszonym przez komisję na ostatnim posiedzeniu korzysta z samochodu prywatnego czy służbowego?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że z nie korzystał jeszcze z samochodu służbowego, ale dziś był w Skierniewicach swoim samochodem w ramach przysługującego mu ryczałtu samochodowego, nie brał delegacji od czasu ostatniego posiedzenia komisji. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy jutrzejsze spotkanie zwołane przez Wójta Gminy i Prezes Stowarzyszenia „Aktywni dla Gminy Lipce R.” dotyczy powołania Rady Pożytku Publicznego i poprosiła o wgląd do pisma skierowanego przez to stowarzyszenie do wójta gminy. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że o zakresie rady będzie decydowała uchwała Rady Gminy. Jutrzejsze spotkanie jest tylko w sprawach organizacyjnych. Nie będzie jeszcze powołania rady. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że uważa, iż w pierwszej kolejności powinna być uchwała rady, która określiłaby zakres, organizację itp. a dopiero potem spotkanie.

W dalszej części dyskusji Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odniósł się do wniosku zgłoszonego w opinii komisji dotyczącego niewykonania drogi dojazdowej przy przedszkolu mówiąc, że nie wiadomo kto wpisał zadanie pod taką nazwa, z góry było wiadomo, że droga nie będzie robiona w ogóle, gdyż pieniędzy nie wystarczy. Zrobiono kostkę przed przedszkolem, bo takie było zalecenie Sanepidu.

Członek komisji Zofia Wielec podkreśliła, że ten odcinek drogi jest fatalny i wymaga naprawy.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że Rada Gminy nie definiowała  zadania, od początku była wpisana ta inwestycja do budżetu pod nazwą, która obejmowała drogę. Wielokrotnie też ze względu na trudną sytuację finansową gminy dyskutowano czy nie bardziej niż remont drogi potrzebny byłby parking przy gimnazjum i wówczas nikt nie mówił, że nie ma pieniędzy na to o czym dyskutujemy. Dowiedzieliśmy się o tym na pierwszym posiedzeniu komisji rewizyjnej obecnej kadencji, gdy podjęła ona kontrolę wspomnianej inwestycji. Zadanie to pod tą nazwą figurowało do końca w każdej ze zmian w budżecie i komisja jedynie stwierdziła fakt, że zakres tej inwestycji był inny niż jej nazwa. 


Odnośnie wniosku dotyczącego korzystania przez Wójta Gminy z samochodu służbowego Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że wówczas zwiększy się korzystanie z samochodu służbowego. Dodał, że samochód był kupiony z myślą o pracownikach nie o Wójcie Gminy i organizacyjnie dla Urzędu Gminy będzie kłopot. Jak on weźmie samochód nie będą mogli korzystać pracownicy. Z tym stwierdzeniem nie zgodziła się komisja. Przypomniano, że kiedy występowano o środki na samochód służbowy mieli jeździć wszyscy, żeby było taniej, a teraz samochód stoi często w garażu, a wójt jeździ swoim, co znacznie więcej kosztuje. Dlatego taki wniosek zgłosiła już komisja w tamtej kadencji.

Kolejny wniosek zgłoszony przez komisje dotyczył braku przepływu informacji pomiędzy Urzędem Gminy a Radą Gminy i sołtysami – Wójt Gminy powiedział, że zapis o przepływie informacji, nie do końca jest prawdą. Jego zdaniem przepływ informacji jest prawidłowy.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaprzeczyła mówiąc, że była na spotkaniu w Chlebowie i zarówno sołtys jak i rada sołecka twierdzili, że nie wiedzieli o placu zabaw i o to mieli pretensje, gdyż mieli prawo wiedzieć co planuje się w ich miejscowości. Kolejny przykład to, że prosiła Wójta, iż chce jechać na Kongres Gmin Wiejskich, niestety Wójt pojechał sam, ona dowiedziała się o kongresie od innych wójtów.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że to był zjazd i nie mógł nikogo wziąć tylko delegaci mogli uczestniczyć. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że można było powiedzieć, ona dowiedziała się od Wójta z Godzianowa.

         Członek komisji Grażyna Szczechowicz dodała, że gdyby był właściwy przepływ informacji wójt nie dopuściłby do konfliktu o rozbiórkę kapliczki, bo wszystkiemu można było spokojnie zapobiec. Jest to majątek gminy i problem ten od początku powinien być inaczej załatwiony.

Członek komisji Zofia Wielec stwierdziła, że jest brak przepływu informacji, podała za przykład problem pani Marciniak z Lipiec, która nie wyraziła zgody na postawienie słupa z oświetleniem ulicznym. Radni o tym problemie dowiedzieli się jak był już zrobiony kosztorys a na pewno postarali by się ten problem rozwiązać. Obecnie jest zgoda pani Marciniak, ale teraz trzeba nową dokumentację.


Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że jej zdaniem o jutrzejszym spotkaniu ze stowarzyszeniem też powinna być poinformowana Rada Gminy czy TPLR. Także podpisanie umowy bezpłatnego użyczenia na 3 lata trzech pomieszczeń w bibliotece bez wiedzy i zgody pani skarbnik i jakiejkolwiek informacji Rady Gminy nie świadczy o dobrym przepływie informacji.

Członek komisji Ryszard Świderek zapytał Wójta czy był u niego ksiądz w sprawie rozebrania kapliczki?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że ksiądz wspominał o budowie nowej kapliczki a on pozwolił. Mówił też o rozbiórce starej. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że jest to zabytek i pan wójt sam nie miał prawa wydać takiego zezwolenia. Szkoda, że pan wójt tego nie sprawdził i od razu nie poinformował o tym księdza, a także o konsekwencjach takiej rozbiórki. Z pewnością uniknęlibyśmy niepotrzebnych przykrych sytuacji.
Komisja analizując zapisy wniosku zauważyła też, że w informacji o stanie mienia komunalnego brak jest danych o dochodach uzyskanych z tytułu wykonywania prawa własności i innych praw majątkowych oraz z wykonywania posiadania. Dane te rozsiane po budżecie są mało czytelne i nie dają właściwego wyobrażenia o dochodach uzyskiwanych z tego tytułu.


Na zakończenie tego punktu komisja rewizyjna przyjęła opinię 10 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 


Ad.5- W punkcie sprawy różne członek komisji Grażyna Szczechowicz zwróciła uwagę, że nadal nie uregulowana jest sprawa podatków od nieruchomości w przypadku zmiany właściciela. Przypomniała, że pismo w tej sprawie było wysyłane do Starostwa Powiatowego w poprzedniej kadencji i Starostwo obiecało, że sukcesywnie będzie starało się ujednolicić, aby wszyscy płacili podatki w jednakowej wysokości. Do chwili obecnej nic się nie zmieniło, nowi właściciele nieruchomości płacą podatek dużo wyższy od pozostałych.

Zwróciła się także z prośbą uporządkowanie tematu „lasów chłopskich” w Woli Drzewieckiej. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  

Protokołowała:                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 

                                                                         Piotr Koszewski
