P r o t o k ó ł  Nr 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

17 sierpnia 2011 roku.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Informacja z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2011 r.

5. Spotkanie z lokatorami mieszkań i prowadzącymi działalność w budynku ośrodka zdrowia w sprawie realizacji wniosku komisji rewizyjnej i skierowanego do Rady Gminy pisma. 

6. Sprawy różne.

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 


Ad.3 – Do protokółów ze wspólnego posiedzenia komisji z dnia 15 czerwca i 9 lipca nie zgłoszono uwag. 


Protokół z posiedzenia z dnia 15 czerwca 2011 r. został przyjęty 11  głosami za,   0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.


Protokół z posiedzenia odbytego w dniu 9 lipca 2011 r. został przyjęty 11 głosami za, 0 przeciwnych,  1 wstrzymującym.


Ad.4- Informację z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2011 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Podczas dyskusji głos zabrali:


Członek komisji Danuta Łaska zapytała dlaczego jest tak niskie wykonanie (13,5%) w dziale 700 ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że wykonanie dotyczy całego rozdziału. Nie rozpoczęto wszystkich inwestycji stąd małe wykonanie. Podała za przykład remont Gminnej Biblioteki Publicznej, który nie został rozpoczęty i nie ma wykonania.

Dalej członek komisji Danuta Łaska zapytała czego dotyczą zaległości z tytułu najmu w dziale 750 ? 


Księgowa ZEAO Krystyna Tosik wyjaśniła, że zaległości dotyczyły wpłaty z tytułu wyrównania za centralne ogrzewanie, które nie wpłynęły na dzień 30 czerwca. Obecnie są one już uregulowane. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak dodała, że ta sama sytuacja dotyczy czynszów. Jeżeli wpłaty nie wpłynęły do 30 czerwca a zostały wpłacone w  lipcu, są wykazane w sprawozdaniu jako zaległości.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała o 72 tys. zł w ośrodku zdrowia, jak to się kształtuje w rozbiciu ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że w przerwie posiedzenia sprawdzi i poinformuje. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że w oświacie lokatorzy dopłacają za ogrzewanie, w ośrodku zdrowia nie ma uwzględnionej takiej sumy. Jest to dochód gminy. Na grudniowej sesji miała zapewnienie pana Wójta Gminy, że lokatorzy będą już pokrywać rzeczywiste koszty ogrzewania zajmowanych przez nie lokali. Sprawa ciągnie się już od 3 lat i była zgłaszana wójtowi w postaci wniosków już przez radę ubiegłej kadencji. Już w 2008 r.wobec niejasności związanych z tymi rozliczeniami zwróciła się do wójta z zapytaniem i otrzymała pisemną odpowiedź na swoją interpelację, że koszty ogrzania 1 m2 w ośrodku zdrowia wyniosły 7,04 zł. Gmina pobierała jednak nadal opłatę 3,50gr. za metr, a od stycznia tego roku ( już po obietnicy pana wójta ) dopiero zapisano 4,8ogr. Za metr, co jak widać nadal nie jest rzeczywistym pokryciem kosztów. Pan wójt po raz kolejny nie wywiązał się ze swojej obietnicy, a gmina nadal dotuje ogrzewanie w 3 lokalach w budynku ośrodka zdrowia i to w wysokości prawie 50%!

Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji powiedziała, że umowa najmu nie przewidywała dopłat za ogrzewanie. Dopiero w sezonie przyszłym czyli 2011/2012 będą one mogły obowiązywać 

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie rozumie opieszałości w tej sprawie. Lokatorzy pozostałych mieszkań już w 2000r. mieli takie zapisy w umowach, natomiast tu przez 3 lata nic nie dało się zrobić. To kolejny dowód na to, że przydzielenie administrowania mieniem gminnym dwóm osobom nie jest dobrym pomysłem, bo stworzyło to niewłaściwą sytuację nierównego traktowania mieszkańców naszej gminy . Uważa, że sprawa ta podlega dyscyplinie finansów publicznych, jest to nie dbanie o dochody gminy, bo najpierw nie wyliczono kosztów, potem pobierano je w zaniżonej wysokości, a na koniec doprowadzono do przedawnienia się należności. Temat się ciągnie od 2008 r.  Z materiałów przedkładanych na posiedzeniach rady gminy wynika, że  koszty w ośrodku pokrywane są z opłat wnoszonych przez prowadzących działalność.  Patrząc na wyliczenia podane w interpelacji, około 5 tys. rocznie zamiast wpłynąć  do budżetu  dotowało lokatorów i jest to niezrozumiałe. Uważa, że jest to niegospodarne rządzenie. Już dawno było wiadomo, że dobrze byłoby aby 1 osoba prowadziła czynsze. Jak były wynajmowane mieszkania w ośrodku zdrowia były wzorcowe umowy z nauczycielami dlaczego sporządzono inne? Jeszcze raz podkreśliła, że sprawa się ciągnie od 2008 r. , poruszana kilkakrotnie na posiedzeniach rady i w 2011 słyszymy, że dopiero w kolejnym sezonie grzewczym mogą być pobrane  dopłaty. Zapytała czy nikt za to nie odpowiada? Dalej, żeby nie być gołosłownym zacytowała artykuł ze Wspólnoty Nr 32/1638  z dnia 6 sierpnia 2011 r. co podlega dyscyplinie finansów publicznych. Do przedstawionych zarzutów nie odniósł się ani pan wójt, ani żaden z pracowników urzędu. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała o realizację trzeciego etapu kanalizacji. Czy będzie w II półroczu zrealizowany? Zapytała także o remont hydroforni?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że nie jest w stanie przewidzieć, kiedy będą ogłoszone nabory na wnioski, aby zrealizować trzeci etap kanalizacji . Wszystkie pieniądze z RPO zostały wydatkowane. Dodał, że nie widzi możliwości opracowania dokumentacji bo nie wiadomo, co będzie w kolejnym okresie programowania? Odnośnie hydroforni Wójt Gminy powiedział, że wniosek złożono, nie ma oficjalnych sygnałów, co do rozdziału środków.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że wniosek będzie najprawdopodobniej pod kreską, on wejdzie ale nie wiadomo kiedy, może w przyszłym roku, może w kolejnym. Odnośnie kanalizacji powiedziała, że trzeba pamiętać o wkładzie własnym i chyba zdanie zostanie przerzucone na kolejny rok. Włączona zostanie  cała aglomeracja , opracowana dokumentacja i pozwolenie w 2013r. Wtedy od 2014 można byłoby realizować zadanie i jest bezpieczeństwo , że pozwolenie, które jest ważne 3 lata, zmieści się w tym okresie programowania.

Członek komisji Zofia Wielec porównała koszty telefonów w oczyszczalni ścieków i w przedszkolu, i zapytała dlaczego w oczyszczalni jest taka duża kwota?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że na oczyszczalni jest telefon stacjonarny i komórka, na którą przychodzą powiadomienia o awariach. 


Członek komisji Teresa Pszczółka wracając do kosztów ogrzewania w ośrodku powiedziała, że jej zdaniem nie jest to właściwe dbanie o finanse Gminy. Zapytała dlaczego nie sporządzono aneksu do umowy, kto ponosi za to odpowiedzialność?

Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji powiedziała, że zgodnie z ustawą o ochronie praw lokatorów nie można wypowiedzieć umowy z dnia na dzień, lokatorów okres ochronny obowiązuje. Na koniec czerwca lokatorzy pisma otrzymali i od 1 października br. wejdą nowe opłaty.


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie zgadza się. Zgodne z ustawą jest zapisanie w umowach rozliczenie za ogrzewanie z końcem sezonu, tak jak zrobiono z nauczycielami. Jeszcze raz powiedziała, że sprawa lokatorów ośrodka zdrowia pojawiła się w 2008 r. Zacytowała zapis z protokółu z 2008 r. Komisji Rewizyjnej. W kolejnych latach i na kolejnych posiedzeniach temat był ponawiany. Na potwierdzenie powiedziała, że dysponuje protokółami. Na zgłoszona przez nią interpelację otrzymała odpowiedź, że ogrzanie 1 m2 wynosi 7,04 zł czyli już gmina była świadoma, że przyjęta stawka nie była zgodna ze stawką jaka była w umowach. W 2010 r. na sesji grudniowej na zapytanie czy lokatorzy w ośrodku zdrowia będą płacić za ogrzewanie jak pozostali otrzymała od Wójta odpowiedź zapewniającą, że tak. Dodała, że nikt nie wymagał od gminy, żeby z dnia na dzień zmienić umowy. Jednak 3 lata i poniesione straty to stanowczo za długi okres by przyjąć tłumaczenie, ze to jest z dnia na dzień.

Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji poinformowała, że lokatorzy mieli podwyżkę czynszu na 4,80 zł i nie można zmieniać stawki po raz kolejny w ciągu pól roku. Dlatego pisma zostały skierowane pod koniec czerwca. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała Księgową ZEAO Krystynę Tosik - jak ona nalicza wyrównania za ogrzewanie lokatorom w oświacie a gmina nie może ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedział, że teraz zostały dostosowane umowy i nie będzie trzeba przestrzegać ustawy.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka powiedziała, że mówiono o tym temacie od kilku lat i dlaczego nie zrobiono zmian umów w tamtym roku?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że temat wałkuje się od dłuższego czasu , jest specyficzna sytuacja w ośrodku zdrowia. Po modernizacji i wymianie okien to zużycie oleju było duże. Gmina starała się, brała  fachowców aby to rzetelnie rozliczyć. Przyznał, że być może Urząd Gminy był opieszały, może można było to załatwić szybciej, podejrzewa że rada gminy ma  dużo racji. Na obronę powiedział, że zebrane pieniądze przewyższały wydatki,  gmina nie dokładała. Jest 10 tys. różnicy. Zrobiono teraz tak, że zarówno najemcy jak i lokatorzy mają rozliczenie za 1 m2. Były w ośrodku wieczne kłopoty- raz zimno , raz gorąco. Dalej powiedział, że cała sytuacja wyniknęła z faktu, że mieszkania stały puste, gdy się wprowadzili lokatorzy, w tym momencie można było zrobić tak jak oświata, sporządzić takie umowy. Przeoczono, fakt jest faktem, że powinno się rozliczać rzeczywiste koszty. Chciano być w porządku dla najemców, bo  zużycie oleju jest nieproporcjonalne w stosunku do powierzchni. Jest to 7 zł, to dużo. Szukano w międzyczasie złotego środka aby to zużycie spadło.  Dlatego, że to ogrzewanie jest olejochłonne starał się podejść delikatnie. Nie wynikało z tego traktowanie w sposób nierówny innych lokatorów. 

Członek komisji  Danuta Łaska powiedziała, że ona nie może zgodzić się z takim postawieniem sprawy. Od 2008 r. Komisja Rewizyjna wałkuje temat, bo na terenie gminy są równi i równiejsi, pan Wójt Gminy chciał być w porządku, ale dlaczego nie wobec wszystkich? Wszędzie jest jakiś mankament, są znacznie starsze kotłownie, nieocieplone budynki, przesył ciepła znacznie kosztowniejszy, ale tam nie ma rozważania tylko trzeba płacić. Lokatorzy mieszkań w ośrodku zdrowia płacili 3,50 zł,  a koszty rzeczywiste to ponad 7 zł i mówiono, wnioskowano , że tak nie powinno być. Ratowano się opłatami z lokali wynajmowanych na działalność, ale te pieniądze powinny wpłynąć do gminy i być przekazane na remonty budynku i inne cele, a nie na dofinansowanie lokatorów. Gmina nie dbała o swoje dochody, radni się dopominali, a gmina zwlekała, straty rosły, a pan wójt mówi, że być może za wolno działano. I znów słyszy, że od nowego sezonu grzewczego. Radzie chodziło o to, aby w gminie były takie same zasady wobec wszystkich, a środki zbierano i wydatkowano racjonalnie. Każdy pieniądz, który miał wpłynąć na konto gminy, a poszedł na dotację niektórych lokatorów jest stratą, więc proszę nie mówić, że gmina nie traciła.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że doprowadzono do ujednolicenia tych kosztów. Olej był tym punktem zapalnym.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka przypomniała, że w ośrodku korytarz i okna był otwierany, było za gorąco. Na pewno jest wina gminy, że późno zrobiła zmiany, chodzi tu o finanse gminy i aby z kosztów zejść.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że abstrahując od sytuacji,  gmina miała kilka tysięcy zysku na ośrodku.

Członek komisji Zofia Wielec zwróciła uwagę, że jeśli gmina ma 10 tys. zł a mogłaby mieć 20 tys. zł, to mogłaby zrobić modernizację a tak to mówi się, że gmina nic nie robi. To była jej zdaniem strata gminy i niewłaściwa gospodarka środkami finansowymi gminy.

Członek komisji Małgorzata Markowicz przypomniała, że jak wynajmowano mieszkania było mówione, żeby opłaty były niskie, żeby tylko wynająć.

Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że kiedy podjęto temat  sprzedaży mieszkań w Domu Nauczyciela wskazano składy w ośrodku zdrowia jako mieszkania zastępcze i wtedy szybko znaleźli się lokatorzy. O wynajęciu mieszkań rada dowiedziała się po fakcie, więc żadnej zgody na dotacje nie było, a chętnych na mieszkania w Lipcach nie brakuje.  Ona uważa, że do mieszkań w ośrodku była dotacja, nie było jednolitych zasad dla wszystkich.
W dalszej dyskusji członek komisji Henryk Stefaniak zapytał o:

- rozdział 915- zakupy i wydatki inwestycyjne, w którym wydano 20 tys. zł ?
- diety dla sołtysów, gdzie było założenie, że narady z sołtysami będą raz w kwartale, a odbyło się tylko jedno spotkanie? Dodał, że wydaje mu się, że wydaje się mało, a później się zawyża. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że kwota wydatkowana dotyczy realizacji oświetlenia ulicznego w Lipcach. Co do diet sołtysów wyjaśniła, że Wójt Gminy ma upoważnienie do przesuwania środków w rozdziałach i jeżeli nie będzie spotkań z sołtysami to środki  niewykorzystane są przesuwane. Czasami się czegoś nie oszacuje w projekcie budżetu i trzeba zmienić, ale o tych zmianach informuję. Zmiany między działami wymagają  zgody Rady Gminy. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że jutro jest spotkanie z sołtysami i będzie rozmawiał , może być okres czasu, że będzie potrzeba odbycia  dwóch spotkań.


Dalej członek komisji Henryk Stefaniak zapytał o dochody od osób prawnych i fizycznych- wynagrodzenie inkaso dla sołtysów, gdzie  wydatkowano 12 254 zł i znów środki zostaną ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że na podstawie zeszłorocznych wpływów była planowana prowizja dla sołtysów i zwiększona o zwiększony podatek. Jeszcze raz powtórzyła, że czasami się czegoś nie oszacuje w projekcie budżetu i trzeba zmienić.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała o wielką sumę za olej opałowy pytając, czy olej zdrożał aż tak bardzo?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że zdrożał olej i wydłuża się okres grzewczy, stąd wynika ta wyższa kwota.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka dodała, że zakup oleju w I półroczu 2011 r. jest duże większy niż za cały tamten rok.

Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał o wydatki na place zabaw w Chlebowie i Mszadli. Zapytał ile gmina straciła na niewykonannej w Chlebowie górce zaplanowanej na placu zabaw, a niemożliwej do wykonania. Poprosił, by w przyszłości takie inwestycje konsultować z mieszkańcami. Zapytał także o kwotę 300 tys. zł zaplanowaną na rozbudowę zlewni mleka w Mszadli, czy był nabór i czy te pieniądze w tym roku będą wydane ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że płatność za place zabaw nastąpiła w sierpniu czyli w II-gim półroczu.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że górka kosztowałaby ok. 8 tys., więc tyle straciliśmy, a na drugą część zapytania wyjaśniła, że ogłoszono nabór i będzie składany wniosek na rozbudowę zlewni mleka w Mszadli z realizacją w roku przyszłym. Musi zostać zabezpieczona pełna kwota, później jest 75 % dofinansowania. Dodała, że pod koniec roku zostanie skorygowany budżet i ten temat zostanie przedstawiony na kolejnej kopmisji.

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał jakie przełomy na drogach naprawiono za  29 900 zł?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedział, że naprawiono przełomy na drogach  Wola D- Lipce, Wólka K do Podłęcza i na Drzewcach – trzy. 

Członek komisji Henryk Stefaniak stwierdził, że wydatkowano bardzo dużo pieniędzy a nie zrobiono dużo. Nadal jeździ się po dziurach i tego się nie robi.


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że dla niej droga w Drzewcach w stronę Słupi jest ładną drogą, poza małymi dołkami. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wytłumaczył, że cały czas rozmawia z wykonawcami, stara się znaleźć jak najtańszego, bez zgody Skarbnika nie podpisze umowy na wykonanie równiarką itp. W tym roku nie było równiarki z uwagi na brak środków finansowych. Sytuacja jest nie wesoła.

Członek komisji Henryk Stefaniak powiedział, że 50 m koło pana Białkowskiego trzeba było naprawić.  


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  poinformowała, odpowiadając na za pytanie zgłoszono na początku dyskusji , że na dzień 30 czerwca według faktur  naliczono za lokale mieszkalne w ośrodku zdrowia kwotę 9 849,48 zł a wpłynęło  9 244.92 zł czyli zaległość była, ale już ją uregulowano.  

Z pomieszczeń z działalności gospodarczej była kwota 39397,74 zł i nie było zaległości.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw  Społecznych Teresa Pszczółka zapytała czy coś wiadomo w temacie sprzedaży  mieszkań w Domu Nuczyciela?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że nie ma w tym temacie informacji. Jest w komisji arbitrażowej. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała skąd  są pieniądze na inwestycję, która jest prowadzona na terenie szkoły podstawowej? 


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że z rezerwy 6 % i przeznaczone są  na doprowadzenie drogi do gimnazjum.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała dalej czy środki te nie miały być  dla szkół, którym woda wyrządziła szkody? Podkreśliła, że budynek gimnazjum niszczeje i tam każdy pozyskany grosz powinien być przekazany, by w szatni nie stała woda.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że 40 tys. zł dostała gmina w grudniu ub. roku i one zostały przesunięte na remonty wykonane w 2010 r. a w tym roku za kwotę 35 tys. zł zrobiono utwardzenie terenu przy gimnazjum i odprowadzenie wody(izolacja pionowa).Obecnie jest 22 500 zł na utwardzenie terenu (droga) i resztę na odwodnienie szatni w gimnazjum. Dodała, że teraz jest potrzeba podniesienia o 17 cm  i odprowadzenia wody (częściowo na jezdnię a częściowo na teren przedszkola).

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy jest inspektor, który nadzoruje prace? Problem wody w gimnazjum i wokół gimnazjum jest nadal nie załatwiony, a kładziony pod okiem inspektora chodnik może teraz nie mieć odpływu, potrzebny jest fachowy nadzór nad tymi pracami zwłaszcza, że kostka kładzina jest na istniejącą nawierzchnie i podnosi drogę o kilkanaście centymetrów.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedział, że nie ma nadzoru 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała o wykonywanych pracach, że droga idzie do góry. Kostka jest kładziona na to co jest, nie wie czy wytrzyma gdy wjedzie samochód z olejem?  Nie wie także czy  ekipa, która wykonuje zadanie( nie ma sprzętu i doświadczenia) jest w stanie wyprofilować teren? Dodała, że zwracała uwagę, iż przy komórkach i z drugiej strony drogi zbiera się woda. Przypomniała także, że w ubiegłym roku był poruszany temat jumbów, żeby je wykorzystać na parking, bo teren szkoły jest systematycznie zozjeżdżany. 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że pracownicy jak skończą dach na budynku komunalnym, to przejdą i zrobią parking z jumbów , na wskazanym terenie, zatoczkę na długość samochodów. 

Członek komisji Zofia Wielec zwróciła uwagę, że  najgorsza brama jest przy szkole w Lipcach . Dodała, że należna subwencja na szkołę w Lipcach jest zabierana na inne szkoły, a tam na nic się nie daje.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała dlaczego pieniądze pozyskane na usunięcie strat spowodowanych wodą nie skierowano na gimnazjum tylko na kostkę? Zapytała także kto będzie wykonywał odwodnienie ?

Dyrektor ZEAO Agnieszak Łopatka odpowiedziała, że pieniądze przyszły na konkretny cel tj. na drogę przy gimnazjum i na ten cel musza być wydatkowane. Prace związane z odwodnieniem będzie wykonywał pracownik gimnazjum.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, czy pani dyrektor pytała pracownika gimnazjum, czy wykona wspomniane odwodnienie?

       Dyrektor ZEAO Agnieszak Łopatka odpowiedziała, że tak i się zgodził.

       Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że rozmawiała z pracownikiem gimnazjum i on mówił, że nieprawdą jest, iż on zgodził się  wykonać odwodnienie, ponieważ nie ma sprzętu i nie potrafi tego właściwie zrobić, bo się na tym nie zna. Dodała, że trzeba temat wyjaśnić. 

Stwierdziła też, że przedtem przyszły pieniądze na gimnazjum i można było wydatkować je na inwestycje oświatowe, a teraz nie można ?  dobry gospodarz najpierw walczy z wodą, a potem kładzie kostkę.

Wójt Gminu Jerzy Czerwiński podkreślił, że inwestycja od początku była źle zrobiona. Rozsądnym jest ograniczyć dopływ wody z wierzchu, bo pracownik gospodarczy mówił, że woda po opadach wsiąkając może się przedostać do środka. Budynek powinien być izolowany od wód opadowych. Nie ma fizycznej możliwości opasania budynku i zmeliorowania terenu.

Członek komisji Ryszard Świderek stwierdził, że wcześniej było wiadomo, że w kotłowni stała woda i zrobiono tam szatnię.


Członek komisji Danuta Łaska wtrąciła, że najgorsze jest to , że były pieniądze na odwodnienie i nie wydatkowano ich na ten cel.


Księgowa ZEAO Krystyna Tosik wyjaśniła, że trzeba było wykazać w sprawozdaniach, że środki wydatkowano na zadania oświatowe i rozliczono szkołami. W tym roku wydatkowano ponad 35 tys. zł na odwodnienie gimnazjum, ale niestety okazuje się , że to nie przyniosło rezultatów. Jest inna przyczyna.

Członek komisji Zofia Wielec stwierdziła, że tak się dzieje jak nie ma odpowiedzialności finansowej . Co za projektant projektuje szatnię  w miejscu gdzie stoi woda? Ktoś powinien powiedzieć, że tak nie może  być, bo to nie ma racji bytu.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała o dużą kwotę wydatkowana na badanie ścieków ?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że  co miesiąc ścieki są badane. Obecnie gmina wystąpi o nowe pozwolenie wodno-prawne. Gdy będą inne wyniki , inne parametry wówczas badania nie będą tak częste. Koszty badań pokrywała gmina, proporcjonalnie obciążany był REYDROB. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że od czerwca REYDROB jest odłączony i zapytała co z kwotami za badania? Uważa, że gmina powinna się domagać od nich pokrycia części opłat, bo karne badania wynikały nie z winy gminy a REYDROBU.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że obecnie nie można ich obciążać.


Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał o materiały na boisko plażowe w Drzewcach? Czy wcześniej w planie było to rozpisane?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że zakup był planowany w zadaniach bieżących. Zakupiono siatki. Dopowiedział, że jeżeli jest coś potrzebne na to boisko w Chlebowie to proszę się do niej zgłosić.


Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała na jakiej zasadzie wybrano firmę do ułożenia kostki ? Czy jest jakaś gwarancja robót?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że na zasadzie najniższej ceny.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała kto poniesie konsekwencje złego wykonania?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka
powiedziała dalej, że gwarancja wynosi 3 lata. Jest to wykonawca z terenu naszej gminy. Daliśmy szanse wykonawcy z naszego terenu zgodnie z sugestiami wcześniejszymi.


Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka ogłosiła 10 minut przerwy.

Ad.5- Spotkanie z lokatorami mieszkań i prowadzącymi działalność w budynku ośrodka zdrowia w sprawie realizacji wniosku komisji rewizyjnej i skierowanego do Rady Gminy pisma - w punkcie tym na posiedzenie komisji przybyli:

-Barbara Szynkaruk -Złomańczuk – Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej”MEDICUS”

-Jolanta Pryk- Prywatny Punkt Apteczny

-Michał  Rojek reprezentujący Bogne Mikielewicz-Rojek - Indywidualna Praktyka Stomatologiczna 


Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy  zapoznała z pismem z dnia 3 lipca 2011 r. Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „MEDICUS” B.Szynkaruk-Złomańczuk  -Lipce R. , Prywatnego Punktu Aptecznego J.Pryk – Lipce R.  Indywidualnej Praktyki Stomatologicznej B. Mikielewicz-Rojek –Lipce R. z prośbą o odbycie spotkania z Rada Gminy i Wójtem. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy dokonała wprowadzenia do tematu. Powiedział m.in., że temat ośrodka zdrowia wynikł w 2008 r., budził obawy nie czynsz, bo na ten temat radni ani raz nie dyskutowali, ale zastanawiano się nad jednolitymi opłatami za ogrzewanie, żeby zasady naliczania były takie same we wszystkich lokalach mieszkalnych na terenie gminy. Na potwierdzenie zacytowała wnioski, interpelacje i wypowiedzi z protokółów Rady Gminy:

- Komisji Rewizyjnej z dnia 16 kwietnia 2008 r. 
- z sesji z  lipca 2010 

- z sesji z 30 kwietnia 2010 r. (  w odpowiedzi na interpelacje, podano koszt ogrzewania  7,04 zł za 1 m2)
- Komisji Rewizyjnej z dnia 6 czerwca 2011 r 


Na zakończenie powiedziała, że nieprawdą jest, że Rada Gminy wnioskowała o podniesienie czynszu w ośrodku zdrowia. Pan wójt minął się z prawdą mówiąc, że Rada Gminy zobowiązała go do podnoszenia czynszu prowadzącym działalność na terenie ośrodka zdrowia. Jeszcze raz zacytowała wniosek Komisji Rewizyjnej „ W zakresie kosztów ogrzewania lokali mieszkalnych i użytkowych wprowadzenie opłaty rzeczywistej za 1m2 ogrzewania za sezon 2010/11 we wszystkich lokalach będących mieszkaniowym zasobem gminy”.


Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „MEDICUS” Barabara Szynkaruk-Złomańczuk podziękowała Przewodniczącej Rady Gminy i Wójtowi Gminy za zaproszenie w sprawie, która zbulwersowała najemców gabinetów i punktu aptecznego. Przypomniała spotkanie z Wójtem Gminy w dniu 28 czerwca 2011 r. , na którym wręczono im aneksy do umowy najmu lokalu. W aneksach pisze pan Wójt, że zostanie podniesiony czynsz do 21, 93 zł netto (z 19,76 zł )czyli  2986,82 zł na miesiąc. Powiedziała, że jest to szokująca kwota. Następnie zwróciła uwagę na fakt załatwienia sprawy. Na spotkaniu w dniu 28 czerwca 2011 r. uzyskali informację, że rada gminy spowodowała podniesienie czynszu i wchodzi on w życie z dniem 1 lipca 2011 r. Jeszcze raz podkreśliła, że spotkanie było 28 czerwca, a 1 lipca miałby wejść podwyższony czynsz. Następnie zacytowała  paragraf 3 pkt 3 umowy na wynajem lokalu z 19 października  2005 r. ,  który mówi , że stawka czynszu może być zmieniana w przypadku uzasadnionych zmian podyktowanych ceną oleju itp. we wrześniu, z mocą od października. Zmiana będzie mogła nastąpić raz w roku . Ewentualna nadwyżka z tytułu wpłaty czynszu będzie mogła być przeznaczona na remont. Na zakończenie powiedziała, że zaproponowana podwyżka jest bardzo wysoka i nie mogą jej przyjąć , godzi to w  interes  pacjenta. Diagnostyka jest bardzo rozbudowana. Stawki na pacjenta się nie zmieniły. Poza tym ostatnia podwyżka miała miejsce 1 stycznia 2011 r. i nie upłynęło pół roku i jest druga, co jest niezgodne z poprzednią umową.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że rada gminy zwróciła uwagę aby koszty oleju nie były kosztami Urzędu Gminy. Żeby to wykonać trwało to 3 lata. Aby to wychwycić to winno być naliczane z 1 m2, z wyłączeniem garażu, z lokali użytkowych i mieszkań. On tak zrozumiał wniosek Komisji Rewizyjnej, być może protokólantka źle zapisała. Dalej nawiązał do wypowiedzi radnej Małgorzaty Markowicz, że lokale były 12 lat puste i żeby je wynająć ustalono niski czynsz. Można dyskutować, czy jest to dużo czy mało. Każdy kto ponosi koszty, dla niego opłata jest wysoka. Ośrodek zdrowia został ocieplony, wymieniono okna mimo to koszty są wysokie. Jeszcze raz możemy z radą gminy wymyśleć co zrobić? On podszedł literalnie, 1 m2 tyle kosztuje. Być może powinien zrobić to wcześniej , za co przeprasza. Termin powinien być dłuższy. Uzyskaliśmy informacje, że aneksy nie zostaną podpisane. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że Wójt zachował się niegodnie i niegodnie się tłumaczy. Gdy otrzymała pismo od pani doktor była u pana Wójta i powiedziała mu, że nie miał  prawa tak powiedzieć. Nie ma ani jednego zapisu w protokółach sesji i komisji, w którym którykolwiek z radnych wnosiłby o podniesienie czynszu. Radni upominali się o równe traktowanie wszystkich lokatorów mieszkaniowego zasobu gminy. Wrzucanie wszystkiego do jednego worka nie rozwiązuje problemu. Pan wszystko zrzucił na radę gminy. Każdy powinien zapłacić za to, co zużyje a w tym przypadku gmina dotuje mieszkańców. Wójt ma obowiązek dbać o finanse gminy, a nie mówić, że nie chciał tylko mu rada kazała. Jeśli był przekonany do własnych racji mógł występować jako gospodarz dbający o interesy gminy, a nie w taki niegodny sposób zachowywać się wobec rady. Jeszcze raz zacytowała wniosek Komisji Rewizyjnej mówiąc, że chodziło o wprowadzenie opłaty rzeczywistej za 1m2 ogrzewania za sezon 2010/11 we wszystkich lokalach będących mieszkaniowym zasobem gminy.

 
Michał Rojek reprezentujący Bognę Mikielewicz Rojek Prywatna Praktyka Stomatologiczna powiedział, że lokatorzy ośrodka zdrowia stanowią jakiś problem dla pana Wójta. Jest im przykro, że stawka została znów podniesiona. Cały czas słyszy, że trudno jest wyliczyć, tak jak w innych budynkach .


Członek komisji Danuta Łaska wyjaśniła, że we wszystkich lokalach stanowiących zasób mieszkaniowy czynsz uchwala rada gminy. Każdy budynek jest w innej sytuacji, ale każdy z lokatorów powinien pokrywać rzeczywiste koszty ogrzewania. Wygląda to tak, że każda kotłownia rozlicza się oddzielnie. Liczy się ile zużyto oleju ogólnie, prąd, amortyzację i rozlicza. Na koniec sezonu lokatorzy z reguły  dopłacają. Tylko lokatorzy w ośrodku zdrowia nie są rozliczani. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska sprostowała wypowiedź pani Barabary Szynkaruk – Złomańczuk , że w umowie z września 2008 r. nie ma wzmianki , że stawka czynszu podyktowana zmianą ceny oleju itp. może być zmieniana we wrześniu .


Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „MEDICUS” Barabara Szynkaruk-Złomańczuk powiedziała, że centralne ogrzewanie w ośrodku zdrowia jest niewydolne. Temat się toczy od kilku lat. Było 6-8 pism do pana Wójta o naprawę instalacji co. Były podane  dni, w których ośrodek był przegrzany  i trzeba było otwierać okna i drzwi , to było w 2008 r. Zadała pytanie czy do tej pory nie można było spowodować naprawy instalacji? Dzisiaj nas pan Wójt informuje, że instalacja jest niewydolna, nam nie są potrzebne przegrzewania pomieszczeń. Oni jako podmioty gospodarcze funkcjonują od 
poniedziałku do piątku, na weekend są zakręcane kaloryfery. Podkreśliła, że 

nigdy w ośrodku zdrowia nie ma ciepłej wody, sprzątaczka grzeje wodę, do tej pory jest to nie naprawione.

Michał Rojek reprezentujący Bognę Mikielewicz Rojek Prywatna Praktyka Stomatologiczna powiedział, że bardzo długo czeka się na ciepłą wodę. Powoduje to wzrost innych kosztów, wzrasta ilość ścieków. Pojawił się podnajemca, który też wynajmuje korytarz, stawka jego się nie zmieniła. To samo dotyczy ogrzewania. Do tej pory nie można było zakręcić kaloryferów, teraz problem załatwiono. Zawory kosztują nie dużo, a oszczędności są duże. Do tej pory od 2007 r. otwieraliśmy okna, a teraz się wyciąga pieniądze z naszej kieszeni.


Członek komisji Teresa Pszczółka zwróciła się z zapytaniem do Wójta co się dzieje, że nie ma wody ciepłej w ośrodku?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że jest stara instalacja i jest potworna odległość miedzy zbiornikiem na ciepłą wodę a kranem. Żeby to wyeliminować trzeba całą  instalację przerobić. Kto jest bliżej zbiornika z gorącą wodą ten ma ciepłą wodę.


W tym punkcie przybyli na posiedzenie  p.Jacek i Monika Krawiec –lokatorzy w ośrodku zdrowia i p. Bogna Mikielewicz-Rojek prowadząca prywatną praktykę stomatologiczną.


Barabara Szynkaruk-Złomańczuk Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „MEDICUS” powiedziała, że na spotkaniu w dniu 28 czerwca br, Wójt przedstawił zużycie wody przez ratowników, jest ono bardzo małe w porównaniu do ich zużycia. Dodała, że ratownicy myją  pod ośrodkiem zdrowia prywatne samochody. Stąd wnioskowała o założenie wszystkim podliczników aby płacili za to, co zużyją.  Dalej powiedziała, że zwracała się do Gminy z problemem miejsc parkingowych. Ratownicy parkują swoje prywatne samochody, które mogłyby postawić od tyłu budynku. Dodała, że ostatnio pielęgniarka uszkodziła samochód, stracono ubezpieczenie a można było tego uniknąć. Powiedziała także o swoim zdziwieniu gdy wczoraj zobaczyła 3 pasy i informację, że do 17 września br. nie można parkować. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że oznaczone 3 miejsca parkingowe są właśnie dla pani doktor, pani stomatolog i pani aptekarki. Informacja była na czas malowania, żeby nie stawiać samochodów.


Michał Rojek reprezentujący Bognę Mikielewicz Rojek Prywatna Praktyka Stomatologiczna powiedział, że koszty wynajmu są bulwersujące. Pod działalność koszty są wyższe niż w Koluszkach i Skierniewicach. Stawka się na pacjenta nie zmieniła. Podnosząc kwoty usług, pacjenci zaczną odchodzić do Łodzi, Skierniewic. Ta sama sytuacja dotyczy lokali mieszkalnych. Zaapelował aby pomyśleć o obniżeniu kosztów a nie wyciągnięciu pieniędzy z  kieszeni lokatorów. Jeszcze raz powtórzył aby zastanowić się nad innym rozwiązaniem.

Członek komisji Danuta Łaska wytłumaczyła, że to nie jest jedyny zestaw mieszkalny, wszyscy są w takiej samej sytuacji. Powiedziała także, że co do dyskusji nad wysokością i sposobem naliczania czynszu od prowadzących działalność radni nie są przygotowani, gdyż nikt z radnych nie proponował podwyżki czynszu . Podkreśliła również, że wrzucanie wszystkiego w jeden  worek nie jest dobre. Zawsze stawkę można regulować. Stawka na prowadzenie działalności jest w umowach, zapisać koszty ogrzewania tyle, woda tyle itp. 
Michał Rojek reprezentujący Bognę Mikielewicz Rojek Prywatna Praktyka Stomatologiczna powiedział, że interesuje ich, żeby zrobić coś co da oszczędność. Podał za przykład, że na dole drzwi się nie zamykają. Naprawdę nie ma osoby odpowiedzialnej a powinna być. Oni nie widzieli, by ktoś zajmował się ich lokalami.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska prostując wypowiedź p. Barbary Szynkaruk –Złomańczuk powiedziała, że zarówno punkt apteczny jak i „Medicus” od 2005 r. objęły tylko 2 podwyżki: jedna  1 października 2005 r., druga od 1 stycznia 2011 r. dotycząca  podniesienia kosztów za centralne ogrzewanie. Podwyżka wyniosła 37 % a przez ten okres koszty mediów wzrosły ponad 60 %.


Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „MEDICUS” Barabara Szynkaruk-Złomańczuk powiedziała, że podwyżka z 2005 r. była najwyższą stawką na terenie całego województwa. 


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że podobna stawka jest w Makowie czyli 27 zł  , w Godzianowie 14 zł czyli mniej ale oddzielnie płacą za wodę .

Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „MEDICUS” Barabara Szynkaruk-Złomańczuk zapytała dlaczego ratownicy mogą mieć podlicznik a pozostali nie?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że dla ratowników była oddzielna instalacja.

Członek komisji Teresa Pszczółka wyraziła swoje zadowolenie jako mieszkanki, że jest ośrodek, że jest opieka lekarska, stomatologiczna i wszyscy powinni to uszanować. Jest wiele instytucji, których się w gminie  nie szanuje.

Członek komisji Danuta Łaska na podsumowanie dyskusji stwierdziła, że Rada Gminy ci do mieszkań lokatorskich musi zachować jednolite zasady, natomiast co do pozostałych lokali zgłosiła wniosek aby stawkę opłat dla prowadzących działalność w ośrodku zdrowia w tym roku utrzymać w wysokości dotychczasowej, ale rozpisać składniki ( woda, ogrzewanie, energia itp. ) by w  przyszłości stworzyć racjonalny, przejrzysty system opłat korzystny dla obu stron. 

W tym roku sugerowaną stawkę oleju 7,70 zł (zgodnie z rzeczywistymi wyliczeniami) i zapis ( rozliczenie po zakończeniu sezonu grzewczego) by była  motywacja do oszczędności a dla gminy rzeczywista możliwość wyliczenia wpływów. To samo dotyczy pozostałych składników.

Zgłoszony wniosek został przyjęty 11 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zasugerowała aby przyjrzeć się  ratownikom.  Ich też obowiązują zasady kulturalnego zachowania. Zwróciła się do Wójta aby upoważnić pracownika do kontrolowania albo może radni  będą się tam pojawiać.


Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej „MEDICUS” Barabara Szynkaruk-Złomańczuk podziękowała Przewodniczącej i Radzie Gminy za zrozumienie służby zdrowia i zorganizowanie spotkania.  


Michał Rojek reprezentujący Bognę Mikielewicz Rojek Prywatna Praktyka Stomatologiczna prosił o rozważenie możliwości założenia liczników na wodę w mieszkaniach . Wyraził chęć partycypacji w kosztach.

Ad.6  W sprawach różnych  członek  komisji jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  nawiązując do pisma p.   Danuty Cichej  z Drzewiec, które zostało przedstawione  na sesji w dniu 8 sierpnia br. poinformował, że z grupą radnych była na posesji tej pani. Uznali, że rzeczywiście teren sąsiedniej działki został podwyższony nawiezioną ziemią, a teren działki autorki pisma podmięka i rów jest pełen wody. Zauważyli też, że rów przy drodze powiatowej jest niedrożny. Rów nie może być udrożniony, bo jest drzewo. Byłoby dobrze aby właścicielka działki sąsiedniej wzdłuż płotu poprowadziła rowek , który odprowadziłby wodę w stronę rowu, bo to ona podwyższyła teren. Rozwiązaniem byłoby aby Wójt Gminy ją do tego zobowiązał, bo wydaje się, że zakłóciła stosunki wodne. Natomiast do Powiatu Skierniewickiego należy wystosować pismo aby udrożnić rów, bo jest pełen wody, a nie ma odpływu.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  poinformował, że wpłynęło takie pismo o zakłócenie stosunków wodnych. Mając przykre doświadczenia z P. Szkup i Łyś wszczęto postępowanie w tej sprawie. Przyjeżdżają biegli, gdyż ani Wójt ani rada nie mają uprawnień, żeby stwierdzić, czy zostały zakłócone stosunki wodne czy nie. To może stwierdzić biegły czy taki zabieg naruszył stosunki wodne. Dlatego też zostało wszczęto postępowanie.


Następnie członek  komisji jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła pismo, które wpłynęło do wiadomości Rady Gminy od Spółdzielni Kółek Rolniczych w Lipcach R. sprawie przywrócenia obowiązującego wcześniej planu zagospodarowania przestrzennego gminy (pismo stanowi załącznik do protokółu).
Zapoznała także z odpowiedzią na przedstawione pismo przygotowaną przez  Wójta Gminy (pismo stanowi załącznik do protokółu).  

Podczas dyskusji komisja uznała, że część zwrotów w  odpowiedzi na pismo, podpisanej przez Wójta Gminy jest niegrzeczna i niepotrzebna. Można było to pominąć.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że w tym momencie nie ma rozmowy z SKR. 
          Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że stwierdzenia odnoszące się do prywatnych relacji świadczą o braku profesjonalizmu ze strony urzędu i nie powinny się znaleźć w oficjalnej odpowiedzi. Źle świadczą przede wszystkim o urzędzie. Przypomniała, że problem planu i złej informacji przysporzył  wielu trudności w minionej kadencji, dlatego przywoływanie nieobecnego tu, a naprawdę zaangażowanego radnego jest mocno niewłaściwe i zaapelowała do wójta gminy, by przemyślał jeszcze treść przygotowanej odpowiedzi.

W dalszej części tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała ze skargą, która wpłynęła do Przewodniczącej Rady Gminy od p. Jadwigi Kabat zam. w Koluszkach ul. Warszawska 141 dotyczące miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (pismo stanowi załącznik do protokółu). Poinformował także, że skarga skierowana do rady gminy wymaga rozpatrzenia w formie uchwały dlatego temat zostanie wprowadzony do porządku najbliższych komisji.

Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji powiedziała, że pismo p.J.Kabat wpłynęło po terminie tj.  w 2008 r. a termin był w 2007 r.  . Dalej powiedział, że jest protokół z posiedzenia komisji , że zapoznano z pismem p.  J, Kabat,  które następnie było przekazane panu planiście. Uznał on, że pismo odnosiło się do koncepcji nie do planu. Radni zauważyli jednak, ze jest błąd, że nie udzielono odpowiedzi na piśmie. 

Członek komisji Łukasz Barańczyk poprosi o wyjaśnienie sytuacji drogi, która biegnie od drogi gminnej i dochodzi do drogi do Pszczonowa tzw. sprawa pana Kolisa. Mieszkaniec prosił mnie o zasięgniecie informacji czy ta droga jest czy nie?

Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji odpowiedział, że w tej sprawie był pan Wójt przesłuchiwany przez prokuraturę i sprawa jest w sądzie. Właściciel twierdzi, że droga jest jego własnością. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała jakie działania podjęto w związku z problemem zgłaszanym przez radnego Wiesława Kowalskiego dotyczącego drogi państwa Krawczyków?

Członek komisji Henryk Stefaniak powiedział, aby zająć się tematem p. Muchyńskiego Stanisława, który wyrzuca śmieci za drogę.

Członek komisji Danuta Łaska wnioskowała aby w związku ze zgłoszonym na czerwcowej sesji wnioskiem na najbliższe posiedzenie komisji przygotować projekt uchwały, który cofałby obniżkę czynszu.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji  Teresa Pszczółka podziękował za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji.

 Protokółowała:

  B.Gładys                                                        Przewodnicząca komisji 

                                                                               Teresa Pszczółka
                                                                                        Przewodniczący komisji 

                                                                               Piotr Wieszczy
