                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  VII\2011
                                     Z NADZWYCZAJNEJ SESJI   RADY  GMINY

                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 8 sierpnia 2011 r.

                           w sali posiedzeń  

                           Urzędu Gminy w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr  VII\2011
Z NADZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY 
 LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 8 sierpnia 2011 r. 
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 13
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. 

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie. 

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

10. Wolne wnioski i informacje. 

11. Zakończenie obrad. 
P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady sesji Rady Gminy o godz. 14-tej stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność                        13 radnych na ogólną liczbę 15. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że jest to sesja nadzwyczajna zwołana na wniosek wójta gminy w związku z wszczęciem postępowania w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przeczytała wniosek wójta oraz pismo uzasadniające wszczęcie postępowania i zarzuty wobec przyjętej przez Radę Gminy Lipce Reymontowskie uchwały.
                                         P u n k t  2.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad.


Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
                                          P u n k t 3.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że protokóły z V i VI sesji były wyłożone przy liście obecności oraz były przechowywane w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią.
Protokół z V i VI sesji został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych,                  0 wstrzymujących. 
P u n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).
Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag.
P u n k t 5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Do przedstawionej informacji zgłoszono następujące zapytania. 
Radna Grażyna Szczechowicz spytała, kto będzie reprezentował naszą gminę podczas Dożynek Powiatowych w Makowie? 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że naszą gminę miała reprezentować wieś Siciska, ale mieszkańcy wycofali się. Na dzień dzisiejszy nie jest wiadome kto będzie nas reprezentował, ale zostaną podjęte rozmowy i w najbliższym czasie poznamy reprezentanta.     
Ponadto  poinformował radnych o zajęciu przez naszą gminę 13 miejsca w akcji zorganizowanej przez NIVEA pt. „Sto placów zabaw na sto lat Nivea”. Dzięki zakwalifikowaniu się do pierwszej 25-tki firma NIVEA przy przedszkolu w Lipcach R. wybuduje plac zabaw dla dzieci. W akcji pomógł nam Bolimów, dlatego teraz my głosując pomagamy teraz  Bolimowowi zakwalifikować się do następnego etapu konkursu. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska spytała o posiedzenie LGD „GNIAZDO”, które odbyło się 11 lipca br., czego dotyczyło, w jaki sposób zostały podzielone środki, jaki wniosek z naszej strony został złożony w ramach tego naboru? Ponadto zapytała co z pomieszczeniami wynajmowanymi przez  LGD „GNIAZDO”?
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie było oficjalnego pisma od LGD Gniazdo informującego nas o zmianie siedziby. W budynku biblioteki został do ich dyspozycji 1 pokój po lewej stronie, za który naliczany jest czynsz, który na pewno wpływa na konto gminy.  
Następnie Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik powiedziała, że LGD Gniazdo tylko opiniuje w formie listy rankingowej projekty wybrane do realizacji, a pozostałe kwestie rozstrzygane są przez Urząd Marszałkowski. Powiedziała, że złożony w ramach tego naboru wniosek dotyczył „Remontu budynku Gminnej Biblioteki Publicznej w Lipcach Reymontowskich”, którego koszt wyniesie ponad 100.000,00 zł, a jego realizacja zaplanowana jest na 2012 rok.  
P u n k t 6.-
Interpelacje i zapytania radnych zgłosili:


Radna Teresa Pszczółka zgłosiła zapytanie dotyczące podjętych przez Stowarzyszenie „Prodesse” w Woli Drzewieckiej działań oraz o mieszkania w Domu Nauczyciela czy przyszła już informacja od komisji arbitrażowej dotyczącej ich wyceny? 
Radna Zofia Wielec zgłosiła zapytanie dotyczące remontu budynku mieszkalnego Pana Sikorskiego w Lipcach R. 

Przewodnicząca Rady Gminy zgłosiła zapytanie o studium. Jakie terminy należy podawać mieszkańcom pragnącym składać wnioski i uwagi, spytała także kiedy planuje się wypłatę świadczenia wakacyjnego dla nauczycieli, bo zgodnie z ustawą powinno być ono wypłacone do końca sierpnia? Co z funduszem socjalnym nauczycieli, który jeszcze w ogóle nie wpłynął na konta szkół zwłaszcza wobec nauczycieli podejmujących od nowego roku szkolnego pracę w szkołach prowadzonych przez stowarzyszenia? 

Radny Piotr Koszewski zgłosił interpelację dotyczącą obcinania „dzików” przy drzewkach w mini – parku. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała radnych, że  odpowiedzi  w/w pytania zostaną udzielone w pkt. 9 porządku obrad sesji.
P u n k t 7.-
 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały uchylającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkole publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie.

Radny Henryk Stefaniak spytał, dlaczego ta uchwała okazała się niezgodna i trzeba ją zmienić?
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że Łódzki Urząd Wojewódzki wszczął postępowanie w celu kontroli legalności uchwały                 NR V/56/11 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 22 czerwca 2011 roku w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie. Zastrzeżenia organu nadzoru dotyczyły:

-  określenia w uchwale godzin, w czasie których ma być prowadzona podstawa programowa wychowania przedszkolnego – czas pracy przedszkola powinien określać statut przedszkola,

- braku konkretnych świadczeń wykraczających poza podstawę programową i te świadczenia zostały rozpisane w §1 ust.3.

- nie wskazano możliwości zwrotu kosztów z tytułu nieobecności dziecka 
w przedszkolu i ten zapis został uregulowany w §3 ust.2 


Następnie przedstawiona została nowa uchwała o czesnym z wprowadzonymi zmianami. Podjęcie tej uchwały pozwoli, aby zaczęła ona obowiązywać od września br, gdyż uchwała z 2007 roku o czesnym zakładała opłatę w przedszkolach 5-godzinnych w Mszadli i w Drzewcach, co jest niezgodne ze stanem faktycznym, gdyż zgodnie z zatwierdzonymi projektami organizacyjnymi przedszkola te od września będą 8-godzinne. Za przedszkola 5-godzinne gmina nie może pobierać opłat. 
Radna Zofia Wielec spytała, gdzie był nasz radca prawny w momencie tworzenia uchwały? 
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nasza uchwała została przygotowywana na bazie uchwał już opublikowanych oraz dzięki pomocy pani prawnik. Okazało się jednak, że nasza uchwała nie została opublikowana,               a uchwały, na których się opieraliśmy, zostały opublikowane. Uważa również, że w głównej mierze opublikowanie uchwał zależy od osób sprawdzających. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że uchwała nie została  rzetelnie przygotowana, podobnie jak uchwały o likwidacji zespołów zamiast szkół. Niestety pociąga to za sobą koszty, jakimi jest nadzwyczajna sesja, należałoby więc więcej wagi przykładać do przygotowań, byśmy nie wydawali społecznych środków w taki sposób.
Uchwała uchylająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkole publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 8.-
 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkole publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie. 


Podczas dyskusji głos zabrali:


Radna Grażyna Szczechowicz spytała, których z tych dodatkowych zajęć nie ma wśród statutowych? 
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że są one ujęte poza podstawą programową. 

Radny Henryk Stefaniak stwierdził, że za odpłatnością będą gry i zabawy dla dzieci czy w tej 5-godzinnej podstawie nie ma gier i zabaw? 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że w przedszkolu prowadzone są gry i zabawy a dziecko poprzez te formy uczy się, realizuje program i spędza czas. 

Radna Zofia Wielec zapytała, co z dziećmi, które mają orzeczenia poradni? 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że powinni być zatrudnieni odpowiedni pedagodzy do nauki dzieci. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dopowiedziała, że  zgodnie z Rozporządzeniem MEN już od tego roku szkolnego w przedszkolu i w gimnazjum obowiązują nowe zasady udzielania i organizacji pomocy psychologiczno-pedagogicznej. Korzystanie z niej jest dobrowolne i bezpłatne, nie powinno być wić wpisane w formy odpłatne.

 Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że jeśli dziecko będzie miało orzeczenie z poradni to wszystko się zgadza.
 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że te potrzeby, zarówno określone przez poradnię jak i zauważone przez samych nauczycieli już powinny być określone przez specjalnie w tym celu powołany dla każdego dziecka zespół. Z pewnością i nasze przedszkola przygotowały się do tego zadania.
Następnie radni zadecydowali o wykreśleniu z uchwały z paragrafu 1 ust. 3 pkt.6, który brzmi: „Świadczenia odpłatne obejmują następujące zajęcia: pracę kompensacyjną umożliwiającą dziecku osiągnięcie gotowości szkolnej.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła uwagę na niemożliwość wykorzystania paragrafu 2 pkt.2 skoro mamy zamiar rozliczać dzienny pobyt dziecka w przedszkolu. 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że taki zapis został przeanalizowany i został zaczerpnięty z gminy Sadkowice, gminy, w której uchwała taka została opublikowana. My nie będziemy rozliczali godzinowo tylko dziennie.    

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że powinien być również w uchwale zapis w jakich godzinach działać będzie przedszkole. 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że zapis taki zostanie zawarty w umowie pomiędzy przedszkolem a rodzicami. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska spytała, czy rodzic ma płacić za deklarowane godziny pobytu dziecka w przedszkolu, czy za faktyczny pobyt dziecka?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że za zadeklarowane dni pobytu dziecka w przedszkolu. 

Pani Marta Panak powiedziała, że na zebraniu rodziców w Przedszkolu w Lipcach nie było do końca jasności w tym temacie. Nauczyciele mieli rozliczać godzinowo, prowadząc odpowiedni dziennik. Nawet rodzice deklarujący maksymalny czas pobytu dziecka w przedszkolu mieli płacić tylko za rzeczywisty pobyt dziecka, czyli za godziny faktycznie wykorzystane, a nie zadeklarowane. 
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że jak było zebranie rodziców w Przedszkolu w Lipcach R. to nie było wiadomo jeszcze o wielu rzeczach. Rodzice mieli wtedy inną wiedzę. Jednocześnie poinformowała, że deklaracje są już przez rodziców podpisane. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że jeżeli rodzice zostali poinformowani tak jak mówi pani Marta Panak, to deklaracje powinny być ponownie wypełnione przez rodziców i powinni być oni poinformowani o zmianach, by ich decyzje podejmowane były w pełni świadomie. 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka zobowiązała się, że sprawa zostanie w pełni wyjaśniona przed podpisaniem umów, by rodzice mogli jeszcze raz przemyśleć swoje deklaracje i świadomie wybrać odpowiadającą im opcję.
Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy takie deklaracje są zawierane na cały rok szkolny?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że deklaracje są zawierane na cały rok szkolny, ale mogą być zmieniane w trakcie roku szkolnego. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska spytała, na ile będzie obowiązywała umowa?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że na cały rok szkolny. Poinformowała również, że na komisję oświatową przygotuje projekt takiej umowy i radni zapoznają się z nią. 

 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że lepiej byłoby godzinowo naliczać pobyt dziecka w Przedszkolu, bo w ten sposób zasady byłyby dla wszystkich jasne i zgodne z podjętą uchwałą. Zapytała też, jak ten problem rozwiązano w innych przedszkolach? 
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że rozmawiała w trakcie przerwy z osobą, która przygotowywała taką uchwałę w Urzędzie Gminy Godzianów i okazało się, że w Godzianowie płacą za godziny zadeklarowane. 

Uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkole publiczne prowadzone przez Gminę Lipce Reymontowskie została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymująca się.
P u n k t 9.-
Na zgłoszone interpelacje i zapytania odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński, Kierownik Rozwoju Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska i Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że odnośnie Stowarzyszenia w Woli Drzewieckiej na dzień dzisiejszy nic nie jest wiadomo, a Urząd Marszałkowski do końca okresu programowania nie jest w stanie zagwarantować, że ruszy jakiś program pomocowy. Podkreślił jednocześnie, że Panie tworzące Stowarzyszenie bez pomocy środków unijnych nie są w stanie ruszyć z remontem Szkoły w Woli Drzewieckiej. 
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała odnośnie mieszkań w Domu Nauczyciela, że na dzień dzisiejszy gmina nie otrzymała żadnej odpowiedzi, procedura nadal trwa i powinniśmy coś wiedzieć we wrześniu. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział odnośnie naprawy dachu na domu Pana Sikorskiego, że mamy kupiony materiał i będziemy naprawiać jak tylko dach wyschnie. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział odnośnie wycinania „dzików” z drzewek w mini – parku, że będą one wycinane.

Kierownik Rozwoju Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała odnośnie studium, że w poprzednim tygodniu dostała wstępny projekt studium i w najbliższym czasie zostaną wysłane pisma do wszystkich tych osób, które złożyły wnioski o przeznaczeniu działek w planie. Około 2-miesięcy potrwają uzgodnienia i wtedy też będą mogli składać jeszcze wnioski o zmianę. Mieszkańcy zostaną powiadomieni o tym fakcie w sposób zwyczajowo przyjęty, czyli zostaną puszczone kartki po wsiach z informacją.  

Odnośnie wypłaty świadczeń wakacyjnych dla nauczycieli Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poinformowała, że nie ma środków, będą wypłacone, ale na dzień dzisiejszy nie możemy  określić terminu, kiedy będzie fizyczna wypłata. Możliwe , że pod koniec września. 

P u n k t 10.-
 W punkcie wolne wnioski i informacje głos zabrała:

Marta Panak Prezes Zarządu Stowarzyszenia „Aktywni dla Gminy Lipce Reymontowskie” , która poinformowała radnych o zrealizowanym projekcie w Woli Drzewieckiej pt. „Jestem stąd – widzę barwy mojej miejscowości”. W projekcie wzięły udział dzieci z Woli Drzewieckiej, które m.in. poznawały faunę i florę w Woli D., robiły zdjęcia w plenerze, odbyły wycieczki do Bolimowskiego Parku Krajobrazowego i Arboretum w Rogowie, ponadto uczestniczyły w różnego rodzaju grach i zabawach odbywających się na powietrzu. Zajęcia odbyły się w remizie OSP Wola Drzewiecka i prowadzone były przez członków Stowarzyszenia. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że cieszy się z takich inicjatyw na terenie gminy tyle, ale w przyszłości powinno się poinformować radnych o takich zamierzeniach przed rozpoczęciem projektu, a nie po jego zakończeniu. Źle, że o takich działaniach Rada Gminy dowiaduje się z prasy. Wyraziła też nadzieję, że dzisiejsze spotkanie zmieni ta praktykę.

Marta Panak Prezes Zarządu Stowarzyszenia „Aktywni dla Gminy Lipce Reymontowskie” obiecała, że tak będzie i poinformowała o realizacji nowego projektu pt. „Aktywizacja społeczna i zawodowa szansą na lepsze jutro matki małego dziecka”, który skierowany został do bezrobotnych matek - mieszkanek naszej gminy nie aktywnych zawodowo, wychowujących dziecko w wieku 0-6 lat. Gmina Lipce Reymontowskie jest partnerem tego wniosku. Celem projektu jest przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu i zwiększenie mobilności oraz aktywności społecznej, a także podniesienie zdolności do zatrudnienia bezrobotnych matek z terenu gminy. Uczestniczki spotkań zapewnione będą miały dowóz na spotkania, poczęstunek, opiekę nad dziećmi sprawowaną przez pedagogów i logopedę, możliwość nauki tworzenia własnego wizerunku przy pomocy wizażystki i fryzjerski oraz udział w interesujących spotkaniach ze specjalistami z zakresu poruszania się po rynku pracy. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska spytała, jakie są obowiązki gminy jako partnera projektu? 
Marta Panak Prezes Zarządu Stowarzyszenia „Aktywni dla Gminy Lipce Reymontowskie” odpowiedziała, że będzie to pomoc w rozpropagowaniu projektu poprzez zamieszczenie informacji na stronie internetowej gminy.  
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska spytała, czy Pani Prezes wie, ile mniej więcej jest takich pań na terenie gminy, które mogłyby skorzystać z tej oferty?
Marta Panak Prezes Zarządu Stowarzyszenia „Aktywni dla Gminy Lipce Reymontowskie” odpowiedziała, że około 20 pań. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska spytała o prowadzenie świetlicy przez Stowarzyszenie, które wykazywało to zadanie jako swój cel. Zapytała czy w związku z tym, że pan wójt udostępnił nieodpłatnie na 3 lata temu Stowarzyszeniu  trzy pomieszczenia w bibliotece, jeżeli Stowarzyszenie nie pozyska środków zewnętrznych na ten cel, to czy będzie prowadzić wspomnianą świetlicą w ramach wolontariatu?

Marta Panak Prezes Zarządu Stowarzyszenia „Aktywni dla Gminy Lipce Reymontowskie” odpowiedziała, że Stowarzyszenie chciałoby zacząć od wyremontowanie budynku. W ramach małych projektów z LGD Gniazdo ma zamiar składać wniosek, czekają na nabór. Jednocześnie powiedziała, że biorą pod uwagę wolontariat i świetlica powinna ruszyć od listopada. 
Następnie rozdała radnym plakaty z informacją o projekcie w celu rozplakatowania na poszczególne wsie oraz poprosiła o wpisanie się na listę, która stanowi potwierdzenie poinformowania radnych o projekcie.
Radna Zofia Wielec spytała czy „REYDROB” odłączył się już od naszej oczyszczalni?
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że firma „REYDROB” odłączyła się od nas.  
Radna Grażyna Szczechowicz powiedziała, że po roku od wybudowania przydomowych oczyszczalni ścieków każdy z jej posiadaczy powinien opróżnić zbiornik z osadem. Okazało się, że jest problem z przyjęciem tego osadu przez Oczyszczalnię Ścieków w Lipcach, a przecież gdzieś to trzeba wywieźć. 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że oczyszczalnia w Lipcach nie jest do końca przystosowana do odbioru tego osadu. Stwierdziła, że jest to problem, który niewątpliwie trzeba rozwiązać jak najszybciej. 
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odczytała pisma skierowane do Rady Gminy Lipce Reymontowskie tj.:
- pismo z dnia 12.07.2011 r. od Pani Skarbnik Gminy Joanny Karpowiak w sprawie GOKSiR (pismo stanowi załącznik do protokółu), 

- pismo z dnia 26.07.2011 r. od P. Jacka i Małgorzaty Białek w sprawie działki nr 661/1 w miejscowości Wola Drzewiecka 94a (pismo stanowi załącznik do protokółu), 

-pismo z dnia 3.08.2011 r. od Pani Danuty Cichej z Drzewiec, w sprawie zalewania jej działki przez sąsiadkę p. Agatę Kopeć (pismo stanowi załącznik do protokółu), 
-pismo z dnia 3.07.2011 r. od Pani Barbary Szynkaruk – Złomańczuk, Jolanty Pryk oraz Bogny Mikielewicz – Rojek w sprawie spotkania z panem wójtem Jerzym Czerwińskim i podanych przez niego informacji. Pismo zawierało prośbę do Rady Gminy o zorganizowanie spotkania z udziałem lokatorów i prowadzących działalność w Ośrodku Zdrowia (pismo stanowi załącznik do protokółu). 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odnosząc się do pisma złożonego przez Panią Skarbnik i dotyczącego GOKSiR powiedział, że najlepszym rozwiązaniem była możliwość rozłożenia na 18 rat spłat zobowiązań wobec gminy. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak dodała, że Wójt Gminy zgodnie z prośbą Pani Dyrektor GOKSiR rozłożył na 18 rat spłaty zobowiązań wobec gminy, a Pani Dyrektor złożyła kolejne pismo, w którym poprosiła o  wyrażenie zgody na odroczenie spłat zobowiązań, które nie zostało pozytywnie rozpatrzone. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odnosząc się do pisma P. Jacka i Małgorzaty Białek w sprawie działki nr 661/1 w miejscowości Wola Drzewiecka 94a powiedziała, że pismo to wpłynęło poza procedurą studium ale zostało ono wciągnięte do tej procedury. Jednocześnie dodała, że błąd ten powstał w wyniku błędu Starostwa Powiatowego w Skierniewicach i z tego co wiadomo Pan Wicestarosta podjął już kroki w tym temacie i prawdopodobnie uda się tą sprawę w Starostwie załatwić. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odnosząc się do pisma złożonego przez Panią Danutę Cichą z Drzewiec  powiedział, że był tam 3 razy, w tym raz po ulewach z inspektorem nadzoru i nie było w piwnicy wody – było sucho. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że chce się wybrać do p. Cichej, skoro o to prosi, i zwróciła się z prośbą do radnych ze wsi Drzewce,by towarzyszyli jej podczas tej wizyty.  Radni postarają się ustalić czy zostały tam naruszone stosunki wodne. Termin wyjazdu do p. Cichej został wyznaczony na dzień 17 sierpnia na godz. 13. 

Jeśli chodzi o pismo złożone przez Panią Barbarę Szynkaruk – Złomańczuk, Jolantę Pryk oraz Bognę Mikielewicz – Rojek w sprawie spowodowania spotkania Rady Gminy z udziałem lokatorów i prowadzących działalność w Ośrodku Zdrowia Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że pan wójt na spotkaniu z wymienionymi udzielił nieprawdziwej informacji, bo rada nie dyskutowała nawet o podniesieniu czynszu gdziekolwiek, nie wnioskowano też o podwyższenie opłat dla prowadzących działalność w ośrodku zdrowia, bo ich wpłaty były dostatecznie wysokie by opłacić własne zużycie, pokryć brakujące środki z ogrzewania mieszkań lokatorskich przy ośrodku zdrowia, i by jeszcze środków zostało. Nie miał być więc podnoszony czynsz, jak to jest napisane w tym piśmie, tylko urealniona opłata za ogrzewanie w mieszkaniach lokatorskich. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie ma wpływu na treść pisma złożonego przez w/w do Rady Gminy.  
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że będzie Komisja Rady Gminy w tym temacie i wszystkie kwestie zostaną wyjaśnione w obecności wszystkich zainteresowanych. Posiedzenie komisji połączonych w tej sprawie ustalono na 17 sierpnia na godz. 14.
P u n k t 11.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad VII sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji.
Protokołowała:

S. Rosińska
