6P r o t o k ó ł  Nr ……

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

22 lutego 2012 roku.


Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Informacja o poczynaniach i planach na przyszłość Stowarzyszenia „PRODESSE” z Głowna.

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy z uwzględnieniem stanu prawnego budynku Policji i Poczty.
6. Realizacja uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Domu Nauczyciela.

7. Informacja o wykonaniu napraw dróg zaplanowanych przez Radę Gminy w 2011 r.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzybowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części.

9. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na rok 2012. 

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości. 

11. Zapoznanie z pismami i uwagami, które wpłynęły do Rady Gminy.

12. Sprawy różne.
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy.

Ad. 2- Do proponowanego porządku zgłoszono uwagę aby punkt 6 przełożyć do punktu 4, dotychczasowy punkt 4 stałby się punktem 5, 5 – 6 itd. 

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty  jednogłośnie – 13 głosami za,  0  przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.3 - Komisje przyjęły protokóły ze wspólnych posiedzeń odbytych w dniu:

- 23 listopada 2011 r. - 13 głosami za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących

-  7 grudnia 2011 r.  – 13 głosami za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.4- Z realizacją uchwały w sprawie sprzedaży lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Domu Nauczyciela zapoznała Agnieszka Łopatka Dyrektor ZEAO. Powiedziała, że dwie panie złożyły wnioski o wykup mieszkań, są to p. E. Kasterska i p. E. Dąbrowska. Nie złożyła p. A. Charusta. Rokowania odbyły się w dniach 18 stycznia oraz 1 i 8 lutego, gdyż warunki zbycia nieruchomości w drodze bezprzetargowej ustala się w rokowaniach przeprowadzanych z nabywcą. Protokół z rokowań stanowi podstawę do zawarcia umowy. Następnie wymieniła najważniejsze postanowienia wynikające z rokowań:

- umowa sprzedaży zostanie zawarta do dnia 31 maja br. w szczególnie uzasadnionych przypadkach termin ten może zostać wydłużony o 2 miesiące,

- koszty zawarcia umowy ponoszą kupujące,
- lokatorki zastrzegły sobie prawo żądania zwrotu wartości nakładów poniesionych na lokal oraz odszkodowania tytułem braku uwzględnienia w cenie lokalu bonifikaty,
- zgodnie ze zgłoszonym wnioskiem gmina zleci wykonanie świadectwa charakterystyki energetycznej oraz inwentaryzację poszczególnych lokali. 

Poinformowała także, że do p. A. Chrusty zostało wysłane pismo z prośbą o dostarczenie wykazu dni i godzin, w których potencjalny nabywca mógłby zobaczyć mieszkanie. Na pierwsze pismo nie było odzewu, dlatego zostało wysłane kolejne z terminem do 9 marca br. 

Podczas dyskusji członek komisji Zofia Wielec zapytała czy prace wykonane przez lokatorów były konieczne i zgłoszone do Urzędu Gminy?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nie były zgłoszone i nie ma protokółów. Następnie odczytała z kosztorysów jakie to były prace.


Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał jeżeli lokatorzy nie mają faktur to co wtedy?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że kwestię tą rozstrzygnie sąd. Jeżeli dojdzie do rozprawy sądowej wówczas sąd zdecyduje co było konieczne do zrobienia a co nie. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała o określonym standardzie mieszkań tj. podstawowym i rozszerzonym. Podkreśliła, że część przytoczonych tu prac jest tylko ulepszeniem. Co do koniecznych wymian zamiar wykonania powinien być najpierw zgłoszony do Urzędu Gminy jako do właściciela, który ocenia faktyczny stan. Czy takie procedury miały miejsce?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wtrąciła, że głównie w 1991 r. te prace zostały wykonane.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że sprzedaż mieszkań nie koliduje z roszczeniami. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała o odszkodowanie tytułem braku uwzględnienia w cenie lokalu bonifikaty ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że pełnomocnik reprezentujący te panie nie bardzo zna kompetencje Rady Gminy. 
Podsumowując dyskusję Wójt 
powiedział, że gmina starała się aby całą procedurę rozsądnie i rzetelnie przeprowadzić i trzeba być dobrej myśli.

Ad.5- Informacja o poczynaniach i planach na przyszłość Stowarzyszenia „PRODESSE” z Głowna nie została przedstawiona z uwagi na brak przedstawiciela stowarzyszenia. Temat został przełożony na kolejne posiedzenie komisji. 

Ad.6- Informację o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy Lipce Reymontowskie za 2011 rok przedstawił Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski ( Informacja stanowi załącznik do protokółu). 

W temacie stanu prawnego budynku Policji i Poczty Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przypomniała o podjętych zadziałaniach w tym temacie od 2009 roku, a następnie zapoznała z pismem Starosty Powiatowego w Skierniewicach z dnia 25 stycznia 2012 r. , w którym to Starosta informuje, że nie jest możliwe darowanie na rzecz Gminy darowizny lokalu użytkowego zajmowanego przez Pocztę Polską o pow. 47,48 m 2 wraz z przynależną komórką oraz udziałem w częściach wspólnych, w tym gruntu, ponieważ katalog zadań własnych gminy, określonych w ustawie o samorządzie gminnym nie obejmuje swym zakresem realizacji celu publicznego wskazanego we wniosku tj. utrzymania obiektów oraz pomieszczeń niezbędnych do realizacji obowiązków w zakresie świadczenia przez operatora publicznego powszechnych usług pocztowych. W związku z tym Starosta prosi o niezwłoczne wskazanie czy Gmina podtrzymuje wniosek o dokonanie darowizny odnośnie pozostałej części nieruchomości, tj. lokalu mieszkalnego o pow. 48,05m 2 wraz z pomieszczeniami przynależnymi, udziałem w nieruchomości wspólnej oraz lokalu użytkowego nr 1 o pow. 67,26 m2 wraz z przynależnym garażem oraz udziałem w częściach wspólnych zajmowanego przez Rewir Dzielnicowych. W piśmie tym Starosta również zwrócił się 
z zapytaniem do Poczty Polskie czy podtrzymuje wniosek zawarty w piśmie z dnia 2 .01.2010 r. o nabycie lokalu.


Podczas dyskusji członek komisji Henryk Stefaniak poruszył problem wałęsających się psów sugerując aby raz w miesiącu przeprowadzić kontrolę. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy możemy być spokojni o miejscowy posterunek?


Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odpowiedział, że nie ma wiedzy o likwidacji posterunku w Lipcach. Nic na ten temat na razie nie słyszał.


Członek komisji Tomasz Strzyż zwrócił uwagę, że na jezdni przy ulicy Boryny 4 często stoi samochód i dzieci muszą go omijać co z pewnością jest niebezpieczne.


Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odpowiedział, że sprawdzi tę sytuację.


Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy nic się nie dzieje w mini parku?

Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odpowiedział, że będą zwracać uwagę na mini park.

Członek komisji Ryszard Świderek zapytał czy coś wiadomo w sprawie włamania do szkoły w Mszadli?


 Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski odpowiedział, że sprawa została umorzona.

W temacie stanu prawnego budynku Policji i Poczty Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że pomieszczenia zajmowane przez Pocztę musiałaby gmina wykupić. Powiedziała także jak duże koszty gmina musiałaby ponieść jeśli przejęłaby ten budynek: remont generalny, zatrudnienie

palaczy itp.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że w temacie tym warto poczekać na decyzję Poczty.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że Starostwo powiadomi gminę, jak poczta przyśle odpowiedź.

Ad.7- Informację o wykonaniu napraw dróg zaplanowanych przez Radę Gminy w 2011 r. przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

W dyskusji głos zabrali:


Członek komisji Danuta Łaska zapytała ile metrów szerokości ma droga koło p. Grocholi w Retniowcu?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że ma 3 m.


Członek komisji Danuta Łaska  powiedziała, że na starych mapach widnieje szerokość 4m. Skąd taka różnica? Zwróciła też uwagę, że na ulicy Targowej za LD jest ogromna wyrwa.


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała o makabrycznym stanie ulicy Słonecznej- wyrwy, doły.


Członek komisji Łukasz Barańczyk przekazał prośbę mieszkańców o połatanie dziur na drodze w kierunku Pszczonowa. Prosił aby gmina zgłosiła tę prośbę do Starostwa. Zwrócił także uwagę, że w Chlebowie od strony Bobrowy nie ma znaku zakazu wjazdu samochodów powyżej 8 ton.
Członek komisji Danuta Łaska  poinformowała, że była na sesji budżetowej skierniewickiego starostwa, na której przyjęto do realizacji utwardzenie poboczy na odcinku od skrzyżowania w Chlebowie do Pszczonowa. To na pewno pomoże w bezpiecznym korzystaniu z tej drogi, choć z pewnością nadal należy zabiegać o poszerzenie tej drogi.

Ad.8- Z projektem uchwały w sprawie wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzybowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Projekt uchwały w sprawie wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grzybowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części został pozytywnie zaopiniowany przez komisje  12 głosami za, 0  przeciwnych,  1 wstrzymującym.

Ad. 9-  Projekt uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na rok 2012 przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska.
Do przedstawionego projektu uchwały komisje nie zgłosiły uwag.

Ad.10- Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Dodała, że są to grunty w Woli Drzewieckiej,  i że wpłynęło podanie od dotychczasowego dzierżawcy w sprawie dalszej dzierżawy.

 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zyskał pozytywną opinię komisji –13 głosów za, 0 przeciwnych,                 0 wstrzymujących.


Ad.11- Zapoznanie z pismami i uwagami, które wpłynęły do Rady Gminy:


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska na wstępie przedstawiła problem zgłoszony przez p. Prezes SKR J. Kabat dotyczący zmiany planu zagospodarowania przestrzennego w obrębie targowiska, która polega na tym, że obecnie na tym terenie nie można budować budynków. Pani Prezes podczas rozmowy na dyżurze poprosiła o przywrócenie wcześniejszych zapisów zgodnie z obowiązującym nadal planem przestrzennego zagospodarowania. Działania te wg obecnej podczas rozmowy planistki- pani Ewy Murawskiej kosztowałyby gminę ok. 10 tys. zł. Jeżeli nie zostanie przywrócony stan poprzedni to p. Prezes wejdzie na drogę odszkodowawczą. Sprawę przekazano do urzędu prosząc o ustosunkowanie się do problemu i wypracowanie rozwiązań. Poprosiła więc o przedstawienie stanowiska urzędu.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska rozdała komisji „Zapisy planu obecnie obowiązującego” i „Zapisy planu obowiązującego przed zmianą ( do 2009 r)”. Następnie omówiła te zapisy. Zaproponowała, by gmina przystąpiła do nowego planu przestrzennego zagospodarowania równolegle z pracami nad studium. Plan będzie obejmował większy obszar, przyjmie się go ostatecznie już po przyjęciu studium, które planowane jest na sierpień. W dyskusji padały stwierdzenia, że byłoby to najlepsze rozwiązanie, gdyż okazało się, że istotnie po zmianie planu, gdzie spółdzielnia usługowo-produkcyjna stała się tylko produkcyjną, ograniczono jej możliwości co do budowy budynków na wskazanym obszarze. Nie chodziło więc tylko o zmianę symboli, jak to wcześniej odpisywano na pisma SKR-u. 

Po dyskusji w tym temacie ustalono, aby propozycję tą przedstawić  Zarządowi SKR z udziałem Wójta i Sekretarz Gminy, Przewodniczącej Rady Gminy i przewodniczących komisji.


Następnie Przewodnicząca odczytała prośbę p. Krystyny i Jana Szkupów z Lipiec R. (która stanowi załącznik do protokółu) aby Rada Gminy zapoznała się z korespondencją oraz ze stanem faktycznym  w sprawie skierowania wód opadowych na ich działkę.  Przewodnicząca przedstawiła całą dokumentację dotyczącą poruszonej sprawy( Teczka –Naruszenie stanu wody na gruncie znajduje się w Referacie Rozwoju i Promocji).


W powyższym temacie ustalono, iż przed kolejnym posiedzeniem komisji  radni z Lipiec pojadą na miejsce i zobaczą stan faktyczny. Ostateczną decyzję podejmie Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Skierniewicach.


Kolejnymi pismami, z którymi zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy były pisma:

- Gmina Lipce R. - sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego ze szkół z terenu gminy 

- Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi dotyczące nieprawidłowości  występujących  w uchwale w sprawie uchwalenia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na rok 2012” 

- Okręgowego Związku Piłki Nożnej w Skierniewicach  w sprawie incydentu na meczu piłkarskim ligi okręgowej pomiędzy drużynami Jutrzenka Drzewce –Orlęta Cielądz

-Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadla i Okolic  z prośbą o udzielenie dotacji celowej na wykonanie prac remontowych w budynku będącym własnością Gminy

 Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że prace w szkole w Mszadli już zostały wykonane. Poinformował o przebiegu prac.
-Ochotniczej Straży Pożarnej w Lipcach R. z prośbą o zabezpieczenie w budżecie gminy na rok 2012 kwoty 100 tysięcy zł z przeznaczeniem na dofinansowanie zakupu nowego samochodu pożarniczego.
W temacie tym pan wójt poinformował, że w tegorocznym budżecie nie przewidziano środków na ten cel.

Ad.12- W sprawach różnych członek komisji Henryk Stefaniak zapytał o sprawę p. Kopeć i p. Cichej?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że obydwie panie odwołały się od decyzji wydanej przez gminę. Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Skierniewicach obydwie decyzje umorzyło. Obyły się już przesłuchania stron. W najbliższym czasie trzeba będzie wydać decyzję.


W dalszej części tego punktu Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska rozdała komisjom mapy podziału działki nr 410 przy ulicy Nowickiej (mapa podziału stanowi załącznik do protokółu). Powiedziała, że jeżeli będzie akceptacja to gmina przystąpi do podziału. Działka 410/10 byłaby drogą o szerokości 5m, linie przerywane to linie rozgraniczające, działki 410/8 i 410/7 byłyby zostawione na własność gminy.
    Członek komisji Danuta Łaska  wyraziła wątpliwość, czy te dwie pozostawione działki zabezpieczą potrzeby ewentualnego przedszkola w Lipcach. Uważa, że powinno się pozostawić co najmniej 3 działki. Jeśli to będzie za dużo, albo znajdą się inne możliwości budowy czy przeniesienia przedszkola, to zawsze będzie można je sprzedać. Jak się pospieszymy na ratowanie sytuacji będzie już za późno.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.
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