P r o t o k ó ł  Nr 25/12
            z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Gminy odbytego w dniu 

27 luty 2013 roku.


Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Wypracowanie opinii w sprawie skargi mieszkańców ulicy Słonecznej w Lipcach R. na Wójta Gminy.

5. Opracowanie sprawozdania z działalności komisji za 2012 r. 
     6. Sprawy różne.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył Przewodniczący Komisji Pan Piotr Koszewski. Powitał mgr inż. Włodzimierza Marszewskiego rzeczoznawcę budowlanego w specjalności wodno-melioracyjnej w zakresie melioracji wodnych – budowle wodne hydrotechniczne oraz mieszkańców ulicy Słonecznej w Lipcach Reymontowskich i wszystkich przybyłych na posiedzenie.
Ad.2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. Proponowany porządek został przyjęty jednogłośnie przy obecności 9 radnych (9 głosów za,         0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).  
Ad. 3. –Protokół  z poprzedniego posiedzenia Komisji Rewizyjnej został przyjęty 9 głosami za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących.

Ad. 4- Wypracowanie opinii w sprawie skargi mieszkańców ulicy Słonecznej w Lipcach R. na Wójta Gminy- na wstępie Przewodniczący Komisji odczytał treść skargi ( skarga stanowi załącznik do protokółu).

Podczas dyskusji Przewodniczący komisji Piotr Koszewski zapytał mieszkańców z ul. Słonecznej czy sygnalizowali wcześniej, że byli zalewani?

Mieszkańcy ul. Słonecznej P. Kapera i P. Elżbieta Kucharska odpowiedziały, że nie były składane skargi wcześniej, ale informowali radnych, że woda płynie powyżej podmurówki od ogrodzenia i wpływa do domów. 


Pani Barbara Szynkaruk – Złomańczuk powiedziała, że ostatnio woda sięgała pod okna u Pana Żurawskiego. Całą szerokością ulicy Słonecznej spływała woda, zawsze była na działce Pani Kucharskiej a teraz się rozdzieliła na pozostałe działki Pana Żurawskiego i Pani Kapery i dopiero płynie do Pani Kucharskiej i na jej działkę. Dalej powiedziała, że ekspertyza jej budynku jest robiona i okazuje się, że fundamenty są na tyle zalane, że wymagały będą wymiany. Ona po raz kolejny ponosi straty zalania budynku wodą z pól. Ochrona przed spływem wód powierzchniowych, a tu płynie woda z pól z Drzewiec, należy do zadań Wójta Gminy. Dodatkowo wyszedł fakt, że przy ul. Wiosennej zostały zainstalowane dwie rury 200, które jeszcze bardziej zwiększają przepustowość. Zadała pytanie, kto wydał zezwolenie na montaż tych rur?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że rozpatrywana jest dziś skarga, ale oddzielnie zostało wszczęte postępowanie administracyjne i będzie musiał Wójt wydać decyzję w tej sprawie, stąd zlecone zostało opracowanie opinii wodno-prawnej. 


 Włodzimierz Marszewski rzeczoznawca budowlany w specjalności wodno-melioracyjnej zapoznał z opinią wodnoprawną na zakłócenie stosunków wodnych. Dodał, że robiąc opinię opierał się na stanie faktycznym, dostępnych mapach i beztronności. Dalej wyjaśnił, że ulica Słoneczna jest w zadoleniu, działka Pani Szynkaruk jest położona w najniższym punkcie, spływają wody opadowe i roztopowe. Wody gruntowe też spływają, ale one się rozchodzą. Nie ma możliwości odprowadzenia wód rowami. Na gminie ciążą zobowiązania ale ma też obowiązki inwestor czyli właściciel użytkujący budynek. Zgodnie z przepisami budynek powinien być wzniesiony poza zagrożeniami czyli do uciążliwości zalicza się powodzie i zalewanie wodami roztopowymi i w przypadku braku możliwości przyłączenia do sieci deszczowej dopuszcza się odprowadzenie wód opadowych do zbiorników, dołów itp. Trzeba pamiętać, że w interesie architekta, urzędników zatwierdzających projekt jest branie pod uwagę przepisów o wznoszeniu budynków. Powinni brać pod uwagę te zdarzenia. Nie można powiedzieć, że to wina Wójta ale jest także projektantów, inwestorów i zatwierdzających projekty budowlane. Mieszkaniec przy ul. Wiosennej zrobił ładne rowy przydrożne, obudował się i te rowy powodują jakby opóźnianie spływu. Z punktu prawnego należy zwrócić się do nadzoru budowlanego, czy zgodnie to wykonał z dokumentacją, jeżeli niezgodnie to zasypie. Odnośnie remontu dogi wyjaśnił, że żużle nie zostały zamieszczone na liście materiałów niebezpiecznych, ale są uciążliwe, pyły się tworzą. Na zakończenie powiedział, że z opinii jego wynika, że to wina nie leży w budowie ul. Wiosennej i Słonecznej. Gdy zostanie nakazane obniżenie ulic, to i tak spływ wód będzie następował bo jest taki układ topograficzny. Następnie zapoznał z ustaleniami końcowymi swojej opinii (ustalenia końcowe stanowią załącznik do protokółu).

Barbara Szynkaruk-Złomańczuk powiedziała, że dla mnie przez projektantów było uwzględnione, z obu stron są rowy wodne w pionie i w poziomie, które tę wode przyjmują i nie zalewa przy deszczach a przy roztopach jest to jedna wielka rzeka. Strażacy podpowiedzieli, że jest możliwość zainstalowania pomp automatycznych ale żadna pompa nie będzie w stanie przyjąć takiej ilości wody od strony Drzewiec. To co,  było w dokumentacji jest wykonane. Ostatnia akcja ratunkowa 31stycznia była prowadzona w piątek i w sobotę . Sytuacja była nie do opanowania. W końcu  na ul. Wiosennej rury zostały zatkane workami z piaskiem i dopiero woda przestała się lać. Ma to znaczenie przy zalewaniu. Każdy żużel zawiera związki rakotwórcze. Dlaczego gmina wydała pozwolenia na budowę ? Gdy wydano, mamy odbiory techniczne , wszystko jest zgodnie z planami.


Pan Włodzimierz Marszewski rzeczoznawca budowlany w specjalności wodno-melioracyjnej powiedział, że dobrze, że projektanci dopuścili te doły chłonne lub zbiorniki retencyjne. Trzeba skontrolować przez nadzór, czy pan ma pozwolenia na ogrodzenie i rowy przy ul. Wiosennej? Gmina nie daje zezwoleń na budowę, opiera się na studium i decyzję wydaje lub daje wypis i wyrys z miejscowego planu jeżeli jest plan, a taki jest. Pozwolenie wydaje się w Starostwie. Może ktoś przeoczył szczegóły z wypisu i wyrysu. 

Władysław Polit powiedział, że gdy zakryto przepływy to nieprawda, bo woda się przelała na ogród i tam OSP ustawiła 3 pompę i tam wypompowano.


Teresa Pszczółka zapytała kiedy te rury zamontowano i kto wydał decyzję? Pan inżynier mówił o tych rowach, co gmina zrobiła  w tym temacie?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że będzie inspektor nadzoru , sprawdzi czy jest dokumentacja ? Być może gmina wydała i nadzór budowlany wydał decyzję. Jest to odrębna instytucja nad Starostwem.

Barbara Szynkaruk-Złomańczuk podkreśliła, że dwadzieścia lat mieszka, dopóki nie było nawierzchni asfaltowej na ul. Wiosennej to ich nie zalewało a teraz woda przelatuje przez asfalt.

Władysław Polit powiedział, że rury w ulicy Wiosennej były zrobione przy budowie asfaltu.

Henryk Stefaniak zapytał dlaczego wydano pozwolenie na budowe? Czy projektant nie zawinił?

 Włodzimierz Marszewski rzeczoznawca budowlany w specjalności wodno-melioracyjnej powiedział, że projektant się dostosował się do przepisów, ale nie dostosował się do terenu. 

Zofia Wielec powiedziała, że mieszkańcy wielokrotnie się zwracali, że  trzeba pomóc mieszkańcom, jak najlepiej, najszybciej, najtaniej zgodnie z prawem. Został przekopany rów przy ul. Słonecznej, czy można tę wodę odprowadzić na inne grunty? Ostatnio pan Żurawski pracował do 2 w nocy aby wode odprowadzić ze swojej posesji. W planie te grunty były pod budownictwo mieszkaniowe. W przypadku jak pan Murgrabia będzie miał rozlewisko i zboże mu wygnije, to samo na działce pani Kucharskiej, to jak pomóc? Czy można zakopać rurę na ulicy Słonecznej żeby ta woda spływała?


Włodzimierz Marszewski rzeczoznawca budowlany w specjalności wodno-melioracyjnej  wyjaśnił, że można to zastosować, jest tzw. procedura ugody i gdy będzie zatwierdzona przez Wójta Gminy będzie miała rolę decyzji.


Zofia Wielec powiedziała, że nie upierała się nad budową ul. Słonecznej bo jest w planach kanalizacja. Zapytała czy nie taniej by kosztowało zakopanie tej rury?

Włodzimierz Marszewski rzeczoznawca budowlany w specjalności wodno-melioracyjnej jeszcze raz powiedział, że najlepiej to protokół ugody, ale dalej strony się zobowiązują do zgody na drenaż rozsączający. 


Grażyna Szczechowicz zapytała co można zrobić żeby tam przy Wiosennej zatrzymać tę wodę?


Włodzimierz Marszewski rzeczoznawca budowlany w specjalności wodno-melioracyjnej powiedział, że ciąg drenażowy byłby rozwiązaniem. Można byłoby zakupić drenaż –są węże z PCV- i pociągnąć w kierunku ujścia i odprowadzić wody z ulicy Wiosennej i napływ na ul. Słoneczną byłby  mniejszy. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński stwierdził, że nie może inwestować w tereny prywatne. Pan wskazuje jedną z dróg rozwiązania, mieniem gminy jest droga, pozostałe grunty to prywatne. Dalej powiedział, że jest wina projektantów, gdyż w tym terenie nie powinna być piwnica wkopana, różnica poziomów 6 m od ul. Słonecznej. Można zablokować wodę na ul. Wiosennej ale gdzie ją odprowadzić? Jakich by urządzeń nie założył to woda przez posesję Pani doktor będzie szła.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że jeden garaż jest studnią który wodę pochłania. Zapytała czy powinna pani doktor rozważyć zasypania tego garażu? 

Barbara Szynkarik-Złomańczuk powiedziała, że było zobowiązanie do przeprowadzenia rozmów z właścicielami działek ul. Wiosennej o zablokowanie wody na wysokości tej ulicy.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie przypomina sobie żeby Rada Gminy zobowiązała Wójta do takich rozmów. Przez wiele posesji przepływa woda, na Wólce Kroasnowskiej, na ul. Nowickiej w Lipcach i obowiązkiem właściciela jest w pierwszej kolejności zadbać o odprowadzenie wody. Podkreślił, że każdy wykopany rów naraża gminę na zmianę stosunków wodnych. 


Barbara Szynkaruk-Złomańczuk powiedziała, że mieszkańcy ulicy Słonecznej oczekują pomocy ze strony gminy, aby zatrzymać wody spływające z pól na ulicę Wiosenną.

Przewodniczący komisji Piotr Koszewski powiedział, że były podpowiedzi o ugodę i ten temat trzeba ciągnąć dalej. Podziękował za udział mieszkańcom ulicy Słonecznej. 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zapoznała z ostatecznymi sugestiami zawartymi opinii wodnoprawnej (sugestie stanowią załączniki do protokółu)
Komisja pozytywnie zaopiniowała zgłoszone sugestie 8 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących. 
    Ad.5- W punkcie tym komisja opracowała sprawozdania ze swojej działalności za 2012 r. (Sprawozdanie stanowi załącznik do protokólu).
        
Ad.6- W sprawach różnych nie zgłoszono uwag i zapytań.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Rewizyjnej Pan Piotr Koszewski podziękował za udział i zamknął posiedzenie komisji. 

 Protokółowała:

   B. Gładys        

                                                                              Przewodniczący komisji 
   Piotr Koszewski 
