P r o t o k ó ł nr 29/13
z posiedzenia Komisji  Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych 

w dniu 22 maja 2013 r.
Obecni na posiedzeniu w/g listy obecności. 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Analiza projektów organizacyjnych szkół i placówek oświatowych.

5. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie sprzedaży mieszkań przy Szkole Podstawowej w Lipcach Reymontowskich.

6. Opracowanie planu pracy komisji na II-gie półrocze 2013 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy.
7. Sprawy różne.
Ad.1 – Posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie. 
Ad.2 – Do proponowanego porządku Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zgłosił wniosek o wykreślnie z porządku projektu uchwały o sprzedaży mieszkań, gdyż poprzednia komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów zajęła stanowisko aby w pierwszej kolejności zwołać zebranie wiejskie w temacie sprzedaży mieszkań. 

Zgłoszona uwaga została przyjęta jednogłośnie 5 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 


Ad.3 – Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty bez uwag. Za przyjęciem protokółu głosowało 5 radnych, 0 było przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad.4- Wprowadzenie do projektów organizacyjnych szkół i placówek oświatowych przedstawiła Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka.

Następnie Dyrektor Przedszkola w Lipcach Reymontowskich Ewa Kasterska zapoznała z projektem organizacyjnym przedszkola. Powiedziała m.in., że do przedszkola będzie przyjętych 75 w trzech oddziałach. Dzieci 3-letnie będzie 19, 4 –letnich 20, 5-letnich 19 i 17 dzieci 6-letnich. Liczba etatów nauczycieli i obsługi nie ulega zmianie. Projekt organizacji Przedszkola w Lipcach R. stanowi załącznik do protokółu.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski przedstawiając projekt organizacyjny szkoły powiedział, że w nowym roku szkolnym będzie 154 dzieci w 6 oddziałach. Liczba zatrudnionych osób to 19 w tym pełnozatrudnionych nauczycieli 7 i stanowisko psychologa na ½ etatu. Ogóelm godzin nauczycielskich 255. Liczba obsługi to 2 etaty i jeden na ½ etatu.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała co z klasa , w której jest 32 dzieci ? 

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik powiedziała, że w wyniku podziału wzrośnie liczba godzin o 19 tygodniowo i około 60 tys. zł . Przez 4 miesiące byłaby to kwota 15 tys. zł i budżetu by wystarczyło. Nie są ujęte zajęcia rewitalizacyjne. Podział wymaga dodatkowych środków i będzie obowiązywał przez kolejny rok. Subwencja na rok przyszły nie wiadomo jaka będzie. W Lipcach liczba uczniów się utrzymuje. 60 tys. zł to kwota na cały rok kalendarzowy 2014. W Gimnazjum jest kolejna sytuacja, jedna klasa jest połączona. Do końca grudnia powinno wystarczyć a tak byłyby niewielkie braki Ta jedna klasa będzie obowiązywać przez 3 lata. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy podjęto zadziałania aby pozyskać dzieci z  naszego terenu a uczęszczające do szkól w innych miejscowościach?


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska dodała, że w przedszkolu brakuje około 15 tys. zł n Aten rok przy tej samej liczbie godzin. Zadała pytanie czy gmina dołoży środków?. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  powiedział, że przy programie  za 1 zł przedszkolak, na przyszły rok będzie to  kwota około 31 tys. zł na tutejsze przedszkole .Ma nadzieję, że to wystarczy.  


Dyrektor Szkoły Podstawowej Piotr Łaski wyjaśnił, że ta liczba dzieci 22 uczęszczających do innej szkoły to tylko na papierze. Są to dzieci zameldowane na terenie wsi Lipce, Chlebów , Retniowiec i Wola D. a zamieszkują zupełnie gdzie indziej np. 3 osoby mieszkają w Hiszpani, Norwegii itp. Do pozyskania byłyby tylko dzieci z Retniowca. Przypomniał sytuacje jak lipiecki autokar podjeżdżał bezpośrednio do wsi a makowski tylko do drogi powiatowej a dzieci i tak jeździły do szkoły w Pszczonowie a później w Makowie. Dodał, że sa także dzieci - 31 -przyjęte z innych szkół spoza obwodu i jest na nich subwencja. 
Odnosząc się do temat rozłączenia klas powiedział, że wpłynęło pismo rodziców dotyczące podziału klasy III. W klasie jest 21 chłopców i 11 dziewczynek, dokumenty z poradni maja 3 osoby. Gdyby klasa była jedna to byłoby 35 godzin, przy rodzieleniu jest 54 czyli różnica jest 19 godzin. Gdyby utrzymać tę  klasę byłaby ona w jednym pomieszczeniu, nie w każdej klasie idzie te dzieci  zmieścicć. Lekcja trwa 45 minut - 5 to czynności wstępne i 5 zakończenie, zostaje 35minut, podzielić przez 33 to zostaje 1 minuta n a1 ucznia. Jeżeli chodzi o kwestie organizacyjne powiedział, że jest 6 pomieszczeń a potrzebnych jest 7. W drodze negocjacji i porozumienia z dyrektor gimnazjum udało się przekazać dawną pracownie informatyki do szkoły podstawowej czyli zyskuje się to 7 pomieszczenie. Kolejna sprawa to kwestia bezpieczeństwa i odpoczynku po szkole. Dzięki temu porozumieniu stworzona by została większa przestrzeń dla dzieci na górnym korytarzu i jeszcze doszłaby jedna łazienka. 
Dodał także , że przy rozwiązaniu korzystania z jednej pracowni  każdy uczeń  pracuje na oddzielnym stanowisku i jest 11 grup a nie 20 gdyby były dwie pracownie czyli zyskujemy 9 godzin .


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński i  Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedzieli, ze wszystko zmierza w kierunku podziału klas trzecich. Zasugerowali aby dyrektor poszedł tokiem godzin nadliczbowych. 


Dyrektor Publicznego Gimnazjum Marzena Topolewska przedstawiła projekt organizacyjny gimnazjum. Powiedział, że do pierwszej klasy będzie uczęszczało 29 uczniów czyli będzie jedna klasa. Liczebność jest 108 uczniów, o 10 uczniów mniej niż w roku ubiegłym. 12 dzieci z obwodu chodzi do innej szkoły a 16 jest przyjętych z innych szkół. Z Retniowca jest tylko 2.Przydział godzin dla nauczycieli 239,5 . Jedna uczennica jest objęta nauczaniem indywidualnym.  Według nauczycieli jest to korzystne. Jest to dziecko upośledzone w stopniu umiarkowanym. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała o etat psychologa?

Dyrektor Publicznego Gimnazjum Marzena Topolewska odpowiedziała, że w piśmie przewodnim z projektami zawarła prośbę o etat psychologa. Panie z ZEAO uznały ½ etatu. Uważa, że wystarczy, dzieci będą właściwie obsłużone.

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska omawiając projekt organizacyjny Przedszkola w Lipcach R. powiedziała, że do przedszkola zostało przyjętych 75 dzieci. Projekt organizacyjny jest taki sam jak w roku ubiegłym. Jest zatrudnionych 5 nauczycieli i 3 obsługi. Największą bolączką jest obsługa do 3 osób zredukowana. Najgorzej jest jak ktoś choruje lub idzie na urlop. Dzieci musza wszystko dostać na co dzień.Muszą być łazienki posprzątane, odkurzone pomieszczenia, jedzenie na czas. Podkreśliła, że nie pisała o zatrudnienie kogokolwiek bo są trudności budżetowe, ale mam nadzieję, że może udałoby się zatrudnić pomoc do kuchni chociaż na ½ etatu. 19 dzieci trzyletnich jest w tym roku. Taki nauczyciel schodzi do roli opiekuna a nie nauczyciela. Musimy realizować podstawę programową. Jest to poważny problem. Pieniędzy nie ma , ale nie można prowadzić placówki bez podstawowych rzeczy, a i tak rodzice  dużo dokładają. Ale nie można  tylko na tym bazować a wypada aby zapewnić jakiś standard opieki a w tej sytuacji, jest trudne. Jeszcze raz poprosiła o przeliczenie budżetu. Na koniec powiedziała, że budynek przedszkola się sypie. Jest potrzeba nowego budynku. 

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że zgadza się, że przy 19 dzieciach w grupie 3 letniej pomoc jest niezbędna. Zadała pytanie czemu zerówka nie została zaplanowana na 5 godzin, a wtedy jeden etat można byłoby zaplanować w maluchach. Przypomniała, że w ubiegłym roku była taka obietnica, a tak naprawdę nic Pani dyrektor nie zrobiła. Uważa, że 

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska powiedział, że nie było takiej możliwości.

Członek komisji Zofia Wielec stwierdziła, że gdyby pani dyrektor wyszła do rodziców z propozycją , że niezbędna jest pomoc do maluchów i nie mamy możliwości aby zerówka była 8-mio godzinna to na pewno znalazła by zrozumienie.

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska wyjaśniła, że nie zrobiła tego, bo analizując karty zgłoszeniowe tylko 5 osób odchodzi po podstawie programowej. Grupa dzieci 5- cio letnich będzie łączona. Zapotrzebowanie na dłuższe pracę jest. Na ferie jest zapisanych 20 dzieci. W tym roku w ferie większość dzieci była chora. 


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała czy będą dyżury w przedszkolu w Lipcach w wakacje?

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska powiedziała, że nie ma takiej możliwości , muszę dać wówczas godziny ponadwymiarowe.


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka  przypomniała, że mówi się od kilku lat, ze nie ma dzieci chętnych w wakacje a okazuje się, że są chętni i są zapisywani do innych przedszkoli i gmina musi płacić.

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska przypomniała, że były wakacje, że był dyżur i przychodziły 3 osoby. Zadała pytanie czy koszty utrzymania tego przedszkola nie są wówczas większe ?  Podkreśliła, że nie ma kiedy dać nauczycielkom urlopu. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej Piotr Łaski zadał pytanie jak to się dzieje,  że rodzice chcą żeby było przedszkole 8-mio godzinne bo jest potrzeba, bo pracują, a w wakacje nie chcą , nie potrzebują?

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że jest  5 nauczycielek i można byłoby tygodniem w czasie ferii zagospodarować i w ramach współpracy stworzyć ten dyżur.


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała,że ona może stworzyć ale dochodzą koszty, czy to jest opłacalne? 


Członek komisji Danuta Łaska powiedział, że jej zdaniem w ferie można zrobić jedną grupę. Pani dyrektor powinna się przyjrzeć temu arkuszowi. Następnie zadała pytanie odnośnie nieprzyjętych 3 dzieci, czy jest sytuacja ,że chodzą dzieci z  Zagórza a nie zostały przyjęte z Lipiec.


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała, że  dwoje dzieci ma po 2,5 roku  i jedna dziewczynka jest 4 letnia a karta została złożona po terminie złożenia kart. Do 30 marca wszystkie dzieci zostały przyjęte.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy nie znalazłoby się miejsce dla tego 4-ro latka?


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska wyjaśniła, że myśli, ze ten 4-ro latek znajdzie miejsce gdyż po drodze się wykruszają  dzieci. Jest na liście rezerwowej. Jest prawdopodobieństwo, że będzie przyjęty. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedział, że w piśmie ze stowarzyszenia w Mszadli była wątpliwość, że nie były przyjęte wszystkie dzieci w zeszłym roku okazuje się , że były wszystkie przyjęte i w tym roku też .

Członek komisji Zofia Wielec przypomniała, że było zapewnienie, że przy  5-cio godzinnej klasie 0 koszty czesnego pokryją koszty nauczycieli.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedział, że przygotują takie wyliczenie .


Członek komisji Danuta Łaska prosiła o potwierdzenie, że zostanie zawarty w umowie zapis, że może się zdarzyć sytuacja, że np. przedszkole będzie czynne do 13-tej i  nie powtórzy się sytuacja , która miała miejsce w ostatnim czasie . 

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska zapewnia, że taka adnotacja w umowie się znajdzie, bo gdy jest jedna osoba z obsługi to nie ma mowy o zapewnieniu 9 godzin. I taki zapis musi się znaleźć aby ewentualnie to przedszkole było czynne krócej, bo gdy prosi pracownik obsługi o zwolnienie bo musi jechać do lekarza i pójdzie na zwolnienie lekarskie, ona nie wiem czy pracownik będzie w pracy jutro czy nie? Jeszcze raz dodała odnośnie zaistniałej w ostatnim czasie sytuacji, że ona była w przedszkolu i nie otworzył, to jest nieprawda.


Członek komisji Danuta Łaska sprostowała, z enie chodziło o fakt, że były  zamknięte drzwi, tylko dziecko zostało przyprowadzone o 7,30 i nie mogło zostać .


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska wyjaśniła, że cokolwiek dzieje się w przedszkolu, nie ma sytuacji, że rodzic nie zostaje poinformowany.  Wówczas gdy było zamknięte przedszkole, każdy był poinformowany, dzieci dostały karteczki i do rodziców, którzy mieli dzieci 9 godzin w przedszkolu wychodziła i osobiście wszystkich informowała. Jeszcze raz podkreśliła, że każdy z rodziców odbierających dzieci był poinformowany.


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że na kartce było, że przedszkole będzie czynne do 13-tej ale nie  było, że od 8 i rodzic nie wiedział. I nie powinno się to powtórzyć. 


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska powiedział, że na pewno kartka była źle sformułowana. Pewne rzeczy dyskutujemy z Radą Rodziców i na pewno zapewnia, że taka sytuacja się nie powtórzy. Na pewno będzie zapis.

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że na miejscu rodziców złożyłaby pismo o zatrudnienie pomocy. Nic pani dyrektor nie zrobiła aby przyjąć kogoś do 3 grupy trzylatków i zrobić roszadę wewnątrz. Zapytała czy pani dyrektor podała informację, że ze względów finansowych klasa 0 będzie do 13-tej a inni mogą przejść do druopy dzieci 5-cio letnich.

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska zapytała jak ma powiedzieć rodzicom 5 letnich dzieci, żeby zabierali dzieci wcześniej bo ona musi  zabezpieczyć dzieciom 6-cio letnim.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  zapytał czy jest takie prawo żeby rodzicom odmówić jak rodzice chcą zapłacić? Jest np. 20 dzieci 6-cio letnich, chcemy żeby zerówka była 5 godzin . Przychodzi 15 osób,  że chce zapłacić za kolejne 4 godziny, miejsc w przedszkolu starcza. Czy jest prawo powiedzieć nie ?


Członek komisji Zofia Wielec zadała pytanie: proszę powiedzieć dlaczego 3 latki nie będą mieli pomocy, bo nie ma pieniędzy?

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że jak wystarcza środków, można wszystko. Rodzice też zwracali się o pomoc, w momencie obsługi 3 etatowej przedszkole może  być zamknięte. Czy nie lepiej przewidzieć tę pomocy i uczciwie przedstawić sprawę?  


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska stwierdziła, że jak zwalniała 2 pracowników  powiedziano jej, że już budżetu starczy. Okazuje się, że dalej  pieniędzy brakuje. Czy jak zrobi zerówkę do 13-tej  to czy za pół  roku  okaże się, że znów braknie w budżecie? Czy jest moralne prawo zabierać rodzicom  to co im daliśmy? Jak powie, że nie pozwala jej budżet gminy to do kogo będą mieli pretensje? Tak było z kateringiem. Konsekwentnie może jej osoba jest nie na miejscu?

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka powiedział, że każdy ma parwo zapytać i nie ma co się obrażać i mówić, że pani dyrektor jest nie na miejscu.


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska powiedział, że ona stara się dać rodzicom to, co chcieli i to, co im się należy, i trudno im to zabrać. 

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik  powiedziała, że być może już na drugi rok zerówki nie będzie.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że może należałoby emat zakończyć. Gmina  dostanie pieniądze na przedszkolaka, na pewno temat zostanie  przemyślany. Połowa przedszkolaków idzie do pierwszej klasy. Okaże się na początku września co z środkami? Zostanie to przeliczone. 


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka stwierdziła, że jako radni też szukają furtki wyjścia. Do tej pory były w zerówce dzieci po 5 godzin.


Członek komisji  Danuta Łaska powiedział, że nie jest to kwestia złej woli radnych. Wiele razy taka dyskusja o oszczędnościach była prowadzona. Sam zapis gminę zabezpiecza. 


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska powiedziała, że dobrze byłoby poszukać wyjścia żeby nie zabierać tego rodzicom.


Księgowa ZEAO Krystyna Tosik podkreśliła, że żeby nie wielkość budżetu, nie byłoby problemu.

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska powiedziała, że 30 tys. zł, które gmina dostanie, może rozwiąże problem. Dodała, że jest w stanie rozwiązać temat wakacji. Poinformuję rodziców, że być może zerówka może być 5-cio godzinna.

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że powinna pani dyrektor dodać, że w zamian będą mieli rodzice pomoc do 3 latków.


Księgowa ZEAO Krystyna Tosik stwierdziła, że  panie w kuchni też by miały mniej pracy. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy jest zapewnione zastępstwo  w czasie awarii autobusu szkolnego aby zapewnić dowóz?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że obecnie autobus jest sprawny. Większość awarii wynika ze stanu dróg. 

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik  powiedziała, że po odejściu kierowcy obecnego zostanie od września ogłoszony przetarg na świadczenie dowozu.


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Drzewcach Jolanta Karalus przedstawiła  arkusz organizacyjny szkoły i oddziału przedszkolnego w Drzewcach (arkusz organizacyjny stanowi załącznik do protokółu). Powiedziała, że jest 28 dzieci, w przyszłym roku będzie 31. Jest 95 godzin, na następny rok zaplanowano 100 godzin czyli 5 więcej. Dochodzi 1 godzina logopedy. Etaty nauczycielskie 6,49,   1 etat obsługi kucharki, 1 etat sprzątanie pomieszczeń. 23 godziny łączone w klasach 1-3 i zajęcia wychowania fizycznego są nadal łączone. W przedszkolu nie ma zmian. 23 dzieci w przedszkolu jest. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy wszystkie dzieci chodziły na 8 godzin?


Dyrektor szkoły podstawowej Jolanta Karalus odpowiedziała, że 2 dzieci chodziło na 5 godzin, resztę na 8. 

Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała czy są dzieci z nauczaniem indywidualnym?

Dyrektor szkoły podstawowej Jolanta Karalus odpowiedziała, że jest jedna dziewczynka. 


Prezes Stowarzyszenia Wsi Drzewce Ilona Sukiennik zapytała, czy przy opcji, że gmina będzie dostawać 414 zł na przedszkolaka, czy stowarzyszenie  też dostanie?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że obowiązkiem gminy jest przekazanie subwencji.


Prezes Stowarzyszenia Wsi Mszadla i Okolic Krzysztof Piechut przedstawiając projekt organizacyjny szkoły i oddziału przedszkolnego w Mszadli powiedział, że łączna liczba godzin to 124 ,  24 godziny więcej niż obecnie. Podyktowane jest to podziałem klas. Planowanych jest łącznie 29 uczniów plus w przedszkolu 23. Od  8mej do 16-tej odział przedszkolny jest czynny. Na 4 godziny będą dzieci rozdzielone w oddziale przedszkolnym . Najmłodsze dziecko ma 2,3 lat. Liczba etatów 7,87. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zapytała czy dotacji wystarczy łącznie z utrzymaniem budynku? Wychodzi na klasę około 5 dzieci i jeszcze podział?

 Prezes Stowarzyszenia Wsi Mszadla i Okolic Krzysztof Piechut opowiedział, że wyjdą  braki i dlatego proponuje się zmianę sposobu ogrzewania.


Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z pismem, które wpłynęło do wiadomości Rady Gminy od Stowarzyszenia Wsi Mszadla i Okolic dotyczące zmiany ogrzewania budynku szkoły wraz z prośbą o spotkanie w tym temacie. Dodała także sprostowanie, że  samorząd obiecywał pomoc a nie pełne finansowanie. 


Prezes Stowarzyszenia Wsi Mszadla i Okolic Krzysztof Piechut powiedział, że zmiana ogrzewania z olejowego na węglowe pozwoli na utrzymanie budynku z subwencji.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy wzięte zostały pod wuagę  koszty pracowników, których trzeba zatrudnić do obsługi kotłowni? 


Prezes Stowarzyszenia Wsi Mszadla i Okolic Krzysztof Piechut odpowiedział, że byli w Janisławicah, gdzie mają 1 pracownika. Dodał, że, przy piecu gdy się ładuje jeden raz, jest to wystarczające. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że jest to w miarę świeży temat, wymaga on przeliczenia. Musi być symulacja zrobiona. 


Prezes Stowarzyszenia Wsi Mszadla i Okolic Krzysztof Piechut powiedział, że on to przygotuje.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że w tegorocznym budżecie nie ma pieniędzy na taką inwestycję. Dalej zapytała zzy według planów organizacyjnych subwencji wystarczy w Drzewcach ?

Prezes Stowarzyszenia Wsi Drzewce Ilona Sukiennik odpowiedział, że tak. 1050 zł miesięcznie zostałoby na inne zakupy i nieoczekiwane remonty,odśnieżanie itp. 


Prezes Stowarzyszenia Wsi Mszadla i Okolic Krzysztof Piechut powiedział, że w Mszadli minimalne braki się zakłada na poziomie 3-4 tys. zł. Dodał, że są to zobowiązania niewymagalne i można je przenieść na kolejny rok.

Ad.5- Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie sprzedaży mieszkań przy Szkole Podstawowej w Lipcach Reymontowskich zostało wykreślono z proponowanego porządku posiedzenia.

Ad.6- W punkcie tym komisja opracowała plan pracy  na II-gie półrocze 2013 r. i zgłosiła propozycje do planu pracy Rady Gminy(plan pracy stanowi załącznik do protokółu). 


Ad.7- Sprawy różne- Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wróciła do zdarzenia, które miało miejsce w przedszkolu w Lipcach mówiąc, że 
ma pretensje do pana Wójta, że dzisiaj nie zareagował, że to jest nie właściwe zachowanie. Przypomniała, że na kartce z przedszkola było, ze jest czynne do 13-tej ale nie było, że od 8-mej. Rodzic przyprowadził dziecko o 7.30  i pani dyrektor powiedziaa, że nie zostanie przyjęte i zostało odesłane do domu a teraz okazuje się, że pani dyrektor mówi co innego. Trzeba było przyjąć skargę od rodzica i miałaby na piśmie. Byłaby inna procedura. Pan Wójt obiecywał, że się rozmówi z panią dyrektor. Teraz wychodzi, że to Przewodnicząca kłamała.  Kolejnym razem niczego polubownie nie będzie załatwiała. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że gmina jest po to żeby  świadczyła usługi, tutaj była usługa nie na odpowiednim poziomie.


 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że tu chodzi o postawę, ona tej kartki nie wymyśliła. Na początku pani dyrektor mówił, że się  nic takiego nie wydarzyło, później przy Wójcie, że tak. Teraz wraca temat i okazuje się , że ja kłamię. Co z tej rozmowy były za wnioski?

Dalej Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismami, które wpłynęły do Rady Gminy:

1. Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 20 marca 2013 r.

- Nr III/163/2013 w sprawie opinii  dotyczącej możliwości sfinansowania uchwalonego na 2013 rok deficytu budżetowego Gminy Lipce Reymontowskie
- Nr III/164/2013 w sprawie opinii o prawidłowości planowanej kwoty długu Gminy Lipce Reymontowskie 
2. Wyrok Sądu Administracyjnego w Łodzi z dnia 8 marca 2013 r. w sprawie ze skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na uchwałę Nr VIII/33/03 z dnia 30 kwietnia 2003 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu dostarczania wody na terenie gminy Lipce Reymontowskie 
3. Wyrok Sądu Administracyjnego w Łodzi z dnia 8 marca 2013 r. w sprawie ze skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na uchwałę Nr XXVI/156/97 z dnia 30 grudnia 1997r. w sprawie warunków przyłączenia się do komunalnej sieci wodociągowej lub kanalizacyjnej.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji podziękowała wszystkim za udział i zamknęła posiedzenie. 

Protokołowała:

B.Gładys 

Przewodnicząca Komisji 

    Teresa Pszczółka 

