                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  VIII\2011

                                     Z SESJI   RADY  GMINY

                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 31 sierpnia 2011 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr  VIII\2011

Z  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 31 sierpnia 2011 r. 

Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 14

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7.  Informacja z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2011 r.

8. Przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2011/12 ze szczególnym uwzględnieniem stowarzyszeń w Drzewcach i Mszadli.
9. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez inny organ niż samorząd oraz trybu i zakresu przeprowadzenia kontroli prawidłowości wykorzystania udzielonej dotacji.  

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia ”Planu Odnowy Miejscowości Mszadla”.

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę nr XVII/100/08 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 26 listopada 2008 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008-2012.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy. 

16. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

17. Wolne wnioski i informacje.

18. Zakończenie obrad.  

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady sesji Rady Gminy o godz. 14-tej stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 14 radnych na ogólna liczbę 15. 

P u n k t  2.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad. Nie zgłoszono uwag.

P u n k t 3.-

Protokół z obrad VII nadzwyczajnej sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią. Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do protokółu?

Uwagi nie zostały zgłoszone.

Protokół z IV sesji został przyjęty 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

P u n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu). 

Do przedstawionej informacji uwag nie zgłoszono.

P u n k t  5.-


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny Łukasz Barańczyk zapytał, co ustalono w ramach zakupu ze środków sołeckich w Mszadli?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że zostanie zakupiona kosiarka, podkaszarka, toytoyka, sprzęt sportowy dla szkoły i przedszkola oraz zakup kosza przy przystanku. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli Wiesława Wojciechowska przedstawiła się i poinformowała, że od 1 września br. obejmie stanowisko Dyrektora szkoły w Mszadli, następnie powiedziała o potrzebie zakupu toy toyki na plac zabaw. Podkreśliła, że jest on odległy od szkoły, jest jeszcze  przejście przez ulicę, z dziećmi będzie czasami jeden nauczyciel i nie będzie mógł  iść z jednym dzieckiem do szkoły, nie zostawi reszty dzieci. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że rozwiązałoby sprawę to, żeby z dziećmi były 2 nauczycielki.

Radca prawny Agnieszka Brocka Kaczmarek poinformowała, że problem rozwiązałaby plastikowa mała toaleta, przenośna, turystyczna. Dodała, że jest ona wtedy odgrodzona wiatą, jest też z mydełkiem itp. 

P u n k t  6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili:


Radny Łukasz Barańczyk zapytał czy gmina złoży wniosek na instalację solarów w gospodarstwach,  gdy się pojawią nabory? 


Radna Grażyna Szczechowicz zapytała o remont drogi w Woli Drzewieckiej w kierunku stacji PKP, która ma być robiona wspólnie z gminą Godzianów ? Przypomniała, że droga ta została zniszczona przez samochody wożące tłuczeń podczas remontu PKP? Podziękowała Panu Wójtowi za równiarkę, która poprawiła stan tej drogi. 


Radna Zofia Wielec zapytała czy konserwator przeglądał oświetlenie uliczne, bo wieczory są coraz  dłuższe i część lamp jest nieczynna? Dalej zapytała co z drogą na Słonecznej ? 


Radna Teresa Pszczółka zapytała czy oświetlenie uliczne jest z taryfy nocnej  ? Dodała, że w Koluszkach tak jest.


Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Anna Gidrewicz zwróciła się do Przewodniczącej Rady Gminy i radnej Teresy Pszczółki mówiąc, że  wspominały o naborze na solary i chciała zapytać z jakiego działania?


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odpowiedziała, że po rozmowach z Sekretarz i Wójtem Gminy wie, że jest program dla indywidualnych odbiorców z dofinansowaniem 75%. 45% ma pochodzić od banku, a  25 % proponowane przez wykonawcę. Wydaje jej się jednak, że bezpieczniejszy i korzystniejszy, bo można uzyskać do 85% dofinansowania, jest wniosek złożony przez gminę. Gmina Brzeziny i Rogów zbiera chętnych. Co do Rogowa są  przypuszczenia, że będą nabory, nie wie, co w Brzezinach. Jej zdaniem gmina powinna się w tym temacie przygotowywać i również zorientować się w liczbie chętnych, bo gdyby pojawiły się nabory mielibyśmy większe szanse będąc przygotowanym, a przede wszystkim zorientowanym w sytuacji na terenie gminy.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska sama zwróciła się z zapytaniami do wójta:

-  jaka wysokość środków przypada na każde sołectwo?

- jakie podęto kroki w kierunku realizacji uwag dotyczących budowy oczyszczalni przydomowych?  

- kiedy zostanie wypłacony nauczycielom dodatek wakacyjny, który zgodnie z ustawą powinien być wypłacony do końca sierpnia i fundusz socjalny, który dotąd jeszcze wcale nie wpłynął na konto żadnej ze szkół ? W jakiej wysokości i kiedy wpłynie na konta szkół ?  

Na interpelację dotyczącą dodatku wakacyjnego i funduszu socjalnego poprosiła o odpowiedź pisemną. 

Na zakończenie interpelacji i zapytań Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że odpowiedzi zostaną udzielone w punkcie 16. 

P u n k t  7.-


Informacja z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2011 r.

przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak (informacja stanowi załącznik do protokółu).


Podczas dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wyraziła swój niepokój o brak środków w dziale oświaty-wynagrodzenia i pochodne mówiąc, że w drugiej połowie roku dojdzie wypłata odpraw i jak sobie poradzimy?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że budżet oświaty w Drzewcach i Mszadli na poziomie subwencji został zaplanowany. Od 2011 r. nie ma możliwości dołożenia dlatego jest tak duże niewykonanie. Zawsze z roku na rok dużo było dokładane. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że wynagrodzenia i pochodne trzeba będzie wypłacić.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie wie jak to zrobi, boi się, że zostanie ze zobowiązaniami. Trzeba będzie bardzo szczegółowo przeanalizować budżet, dotacje dla stowarzyszeń wydzielić. Nawiązując do wypowiedzi Dyrektora ZEAO potwierdziła, że dużo było dokładane, w zeszłym roku nie było problemu z funduszem socjalnym, w tej chwili nie można deficytu wykonać na wydatkach bieżących. Było 160 tys. zł dołożone na szkoły i to już powoduje zobowiązania. Nie umie odpowiedzieć jak to zostanie zrealizowane, na pewno papierowo będzie trzeba przekładać, fizycznie trzeba będzie zaciągnąć kredyt. Płynność finansowa jest  zachwiana, podkreśliła, że  informowała o tym wcześniej.


Dyrektor Szkoły Podstawowej Jolanta Karalus zapytała czy od października szkoła w Drzewcach dostanie subewncję, czy to będzie koszt ucznia ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że będzie to koszt ucznia.


Radna Zofia Wielec zapytała jaka będzie wysokość odprawek dla nauczycieli? 


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedział, że będzie to kwota 130 tys. zł.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zakończyła dyskusję konkluzją, że będzie to trudny rok. Szkoda, że nie podjęto dyskusji i działań, gdy należało, teraz konsekwencje mogą okazać się trudniejsze, niż sądzono.

P u n k t  8.-


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka przedstawiła informację n.t. przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2011/12 ze szczególnym uwzględnieniem stowarzyszeń w Drzewcach i Mszadli (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, jak idzie przekazywanie zadań stowarzyszeniom?


Dyrektor Szkoły Podstawowej Jolanta Karalus odpowiedziała, że przekazywanie zadań idzie płynnie. Poinformowała, że od października będzie funkcjonował oddział przedszkolny w miejsce przedszkola. Sanepid nie ma zastrzeżeń. Niepewność jest tylko czy dotacja będzie spływać na czas, bo stowarzyszenie nie ma swoich środków.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak obiecała, że tak jak w umowie będzie zawarte, w tych terminach będzie dotacja przekazywana.


Dyrektor Szkoły Podstawowej Wiesława Wojciechowska powiedziała, że szkoła podstawowa w Mszadli nie jest w pełni przygotowana. Nadal trwa  inwentaryzacja. Pozyskano nowych nauczycieli. W ostatnim czasie zrezygnowała pani ucząca informatyki. Na wrzesień udało się zatrudnić nauczyciela, jest to tylko doraźne rozwiązanie. Zgłosiła zastrzeżenia mówiąc, że do te pory szkoła w Mszadli podobno funkcjonowała wspaniale, mimo kontroli nie było zastrzeżeń, pod względem merytorycznym. W drugi dzień po przyjęciu obowiązków może stwierdzić, że nie jest to szkoła właściwie prowadzona. Była pani dyrektor nie wywiązała się z posiadania koniecznej dokumentacji, z której powinna się wywiązać do 15 czerwca, dziś jest ostatni dzień przed rozpoczęciem roku szkolnego, ona nie będzie w stanie tego zrobić. Wczoraj przeprowadziła pierwszą radę pedagogiczną. Podkreśliła, że pokłada dużą nadzieję w kadrze, są to młodzi ludzie, optymistycznie patrzą na pracę. Nie ma jeszcze planu, nauczyciele pracują jeszcze w 3–ch szkołach, graniczy to z cudem aby ułożyć dobry plan. Nie ma dokumentacji typu prowadzenia dzienników, stara się jak może, ale nie może powiedzieć, że zostanie wszystko zapięte na ostatni guzik.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że jest zrobiony spis z natury w szkole. Była pani dyrektor musi się rozliczyć. Do 15września br. temat winien być zakończony. W przeciwnym przypadku nie będzie możliwości podpisania umów.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska życzyła optymizmu Pani Dyrektor szkoły w Mszadli.


Radna Zofia Wielec zapytała jakie pozytywne punkty byłyby, gdyby był punkt przedszkolny, a nie oddział? Zapytała także czy dzieci spoza okręgu będą uczęszczać.


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Drzewcach Jolanta Karalus wyjaśniła, że nie ma różnicy jaka to będzie forma. Ustawa dopuszcza te trzy formy działania przedszkola.  


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski poinformował, że dzieci z  obwodu powinno być 138, a będzie 131. Spoza obwodu będzie uczęszczać  32 dzieci . Czyli razem będzie 163 uczniów. Dodał, że są dzieci zameldowane w Lipcach a mieszkają w innych miejscowościach i tam będą uczęszczać do szkoły, ale jest także odwrotnie.


Radna Teresa Pszczółka zwróciła się zapytaniem do Pani Dyrektor szkoły w Mszadli czy mimo kłopotów terminowo rozpocznie się nauka w Mszadli?


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli Wiesława Wojciechowska odpowiedziała, że tak, rozpocznie się na pewno terminowo.


Radna Zofia Wielec powiedziała, że mimo to, że Rada , Urząd Gminy wychodzi do ludzi, jest w Chlebowie boisko, plac zabaw, to nie koniecznie jest postrzegane to pozytywnie , skoro 5 dzieci poszło gdzie indziej do szkoły?


 Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski wyjaśnił, że jest to rodzina z dziećmi zameldowana w Chlebowie, ale fizycznie mieszkająca w Skierniewicach i tam dzieci chodzą do szkoły.


Radny Łukasz Barańczyk nawiązując do wypowiedzi pani dyrektor szkoły w Mszadli, że większość nauczycieli pracuje w 3 szkołach zapytał, czy okienka dla dzieci będzie to powodować?


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli Wiesława Wojciechowska odpowiedziała, że nie mogą mieć uczniowie okienek. Na pewno będą mieli nauczyciele, będzie to dla nich niekorzystne. Dalej powiedziała, że płace nauczycieli w stowarzyszeniach są niższe, własnym środkiem lokomocji dojeżdżać będą musieli do innych placówek. Ma nadzieję, że uda się ułożyć plan. Były postulaty rodziców aby wszystkie klasy rozpoczynały naukę od 8-mej. Pesymistycznie na to patrzy czy uda się to dla wszystkich klas, jeśli nie,  wówczas klasy będą rozpoczynały naukę o różnych godzinach.

P u n k t  9.-


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poinformowała, że w projekcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez inny organ niż samorząd oraz trybu i zakresu przeprowadzenia kontroli prawidłowości wykorzystania udzielonej dotacji, która została przedstawiona na posiedzeniach komisji zostały przez Regionalną Izbę Obrachunkową naniesione zmiany. Zmieniły się formy zapisów, skreślono punkty rozbudowane, została mocno ograniczony zapis odnośnie kontroli wykorzystania dotacji. Następnie Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odczytała zmieniony projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez inny organ niż samorząd oraz trybu i zakresu przeprowadzenia kontroli prawidłowości wykorzystania udzielonej dotacji. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy stowarzyszenie otrzyma faktyczne koszty zakupu oleju? Czy szkoła otrzyma wysokość subwencji, jaka przychodzi na ucznia?

 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, twierdząco na obydwa zapytania, że stowarzyszenie otrzyma faktyczne koszty zakupu oleju i wysokość subwencji na ucznia. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy w celu zaopiniowania przez komisję przedstawionego projektu uchwały.


Po przerwie Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów  przedstawił pozytywną komisji dotyczącą projektu uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez inny organ niż samorząd oraz trybu i zakresu przeprowadzenia kontroli prawidłowości wykorzystania udzielonej dotacji.


Uchwała Nr VIII/62/11 w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych szkół i placówek oświatowych prowadzonych przez inny organ niż samorząd oraz trybu i zakresu przeprowadzenia kontroli prawidłowości wykorzystania udzielonej dotacji została przyjęta 14 głosami za,0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  10.-


Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zatwierdzenia ”Planu Odnowy Miejscowości Mszadla” przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 


Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą projektu uchwały.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, czy najważniejszym  zadaniem jest adaptacja budynku byłej zlewni, a nie np. szambo przy szkole podstawowej, żeby stowarzyszenie nie ponosiło niepotrzebnych kosztów?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że mieszkańcy na zebraniu wiejskim uznali to zadanie za najważniejsze.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała  w jaki sposób będzie realizowany zapis, że będzie to miejsce dla dzieci?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że instytucja kultury będzie mogła tam prowadzić zajęcia dla młodzieży, dzieci nie będą musiały przyjeżdżać do Lipiec. Dodał także, że jest dużo twórców ludowych, którzy będą mogli się tam spotykać. 


Radna Teresa Pszczółka zapytała kto będzie ponosił koszty utrzymania?


Radny Ryszard Świderek powiedział, że będą starali się utrzymać w ramach środków własnych. Dodał, że wszystko potrzebuje kosztów utrzymania.


Radna Teresa Pszczółka powiedziała, że należy wziąć pod uwagę trudną sytuację finansową gminy.  


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że gmina dysponuje pewnym majątkiem, to co już posiada generuje koszty, nie wszystkie inwestycje, zadania, działają jak powinny. Podała przykład świetlicy wiejskiej w Woli Drzewieckiej, która nie funkcjonuje, bo nie ma na ogrzewanie. Każdy zrobi według uznania, każdy składał ślubowanie. Jeszcze raz podkreśliła, że po pierwsze nas na to nie stać. Nieprawdą jest, że mieszkańcy Mszadli nie mają gdzie się spotkać. 20m obok jest szkoła i jest się gdzie spotykać, a są wsie, gdzie rzeczywiście nie ma się gdzie spotkać i zebrania wiejskie odbywają się u sołtysa. Podała za przykład Chlebów dodając, że nie jest to sprawiedliwa polityka społeczna. W Mszadli była niegdyś świetlica, którą sprzedano, bo niepotrzebna, zniszczała też remiza, mimo remontu w 1999r. Powiedziała o nowych inwestycjach, o potrzebie budowy solarów mówiąc, że trzeba mieć swoje środki, jeżeli będzie się kredyt spłacać kredytem to skąd będą środki na wszystkie inwestycje,  które będzie trzeba podejmować. Podkreśliła, że ona będzie przeciwna, jest to niewłaściwe pociągnięcie, bo gminy na dzień dzisiejszy na nie nie stać. Zwróciła się do radnych przypominając, że każdy  głosuje według własnego przekonania, sumienia i odpowiedzialności,odpowiadając na pytanie: czy budżet to udźwignie?


Radny Łukasz Barańczyk  powiedział, że kwota 320 tys. zł na zadanie remontu świetlicy Mszadli jest dużą kwotą. Jest to tylko 36 m2. Zgadza się, że część środków zostanie zwrócona, ale wkład własny też jest duży. Dla tych miejscowości Chlebów, Retniowiec, Siciska, gdzie nie ma miejsc na zebrania, temat ich powstania po raz kolejny może odwlec się na długo w czasie. Na zakończenie powiedział, że planu nie kwestionuje, jednak sama kwota powinna być niższa, za tę kwotę można pobudować dom. 



Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że bez środków unijnych gmina nie zrobiłaby wielu zadań: oczyszczalni, poprawy oczyszczalni, kanalizacji itp. Zlewnia mleka się rozpada, na kilka lat zostanie zostawiona i jej nie będzie. Jest wiele innych zadań, są oczekiwania mieszkańców. Są pieniądze, właśnie na świetlice wiejskie,  nie ma na drogi i dlatego trzeba wykorzystać to co jest. Wchodzą solary, też będzie potrzebny wkład własny. Zlewnia mleka działająca jako świetlica wiejska nie będzie generować kosztów. 


 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że jeżeli ma być budowana świetlica, to wybudujmy ją tam, gdzie ich nie ma. W Mszadli nie jest to na dziś trafiona inwestycja, bo nas na nią nie stać. 


Radny Łukasz Barańczyk powiedział, że w Chlebowie nie można napisać na budowę świetlicy, bo na budowę nie ma środków, tylko na remont, czyli środki musiałyby pochodzić z budżetu. Wójt powiedział, że rozpadnie się zlewnia, ale słyszał, że wycofano się z remontu remizy, a to też miejsce na spotkania, też za kilka lat się rozpadnie. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że jest tych zobowiązań dużo i wybiera się co najważniejsze. Poza tym taka przypadkowa, nieprzemyślana polityka gminy przynosi same szkody. Najpierw mówiono o remoncie remizy w Mszadli, potem pojawiła się świetlica w Wólce Krosnowskiej, teraz zastąpiła ja świetlica w Mszadli, a tam , gdzie powinna powstać, czyli dla Chlebowa i Retniowca wybudowano najpierw boisko, potem plac zabaw, czyli wszystko, tylko nie to o co proszą i co jest tam rzeczywiście najpotrzebniejsze.


Radny Zdzisław Jędrzejczak zapytał czy na pewno jest wycofany remont w Wólce Krosnowskiej?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że trzy wnioski gmina może złożyć w okresie dofinansowania na 0,5 mln zł razem, w tym jeden wniosek na sołectwo. Plan był adaptacja placu przy Urzędzie Gminy i dwie świetlice wiejskie.  Do tej pory był jeden nabór. Gmina się przygotowała, żeby nie okazało się, że nabór ukazuje się i nie ma odpowiednich dokumentów aby w czasie złożyć. Podjęto ryzyko, bo takie było oczekiwanie mieszkańców. Żeby nie spotkać się z zarzutami, że nic nie zrobiono. Podkreślił, że 300 tys. zł jest dofinansowania czyli lepie niż robić to z własnych pieniędzy. Czy 300 tys. zł dużo czy mało, plac przy Urzędzie Gminy był wyceniony dużo więcej, wykonano za dużo mniej, kosztorys jest według norm i tak musi być. I dlatego też obydwie świetlice. Może się zdarzyć, że wniosek złożony teraz będzie rozpatrzony na przyszły rok, tak jak na hydrofornię. Wniosek złożony  w kwietniu , nie wiadomo co dalej? Podkreślił, że pewne zadziałania już zostały podjęte. Dodał, że Mszadla jest małą miejscowością,  w przypadku gdyby plan nie został uchwalony, młodzi ludzie zaczną uciekać. Na zakończenie podał przykład, że podobnie można powiedzieć, po co kanalizacja w Lipcach R.? Są to potężne koszty. 


Prezes Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Mszadla i Okolic Krzysztof Piechut powiedział, że uchwała była podjęta na zebraniu wiejskim i remont powinien być przeprowadzony. Można byłoby uszanować wolę mieszkańców.  Dodał, że są jeszcze inne względy, które przemawiają za remontem. Podał przykład, że nauczyciele chcieli zorganizować imprezę, jaka organizowana jest w Drzewcach i upadł pomysł, bo nie było gdzie. Kuchnia w szkole nie nadaje się pod tym względem do wykorzystania. 


Radny Henryk Stefaniak powiedział, że małym miejscowością należą się świetlice, ale trzeba poczekać. Mszadla w tym roku ma plac zabaw, boisko i od razu świetlicę.


Sołtys wsi Chlebów Mirosław Gejo przypomniał o dożynkach powiatowych, na których gminę reprezentowało sołectwo Chlebów mówiąc, że mieli tydzień czasu na przygotowanie i podołali zadaniu. Boisko wykonali w czynie społecznym,  plac zabaw Mszadla ma na zero, w Chlebowie brakuje ogrodzenia, wykonywane jest we własnym zakresie. Piach we własnym zakresie. Podkreślił, że ile może wieś, tyle robi.


Sołtys wsi Retniowiec Krystyna Polit stwierdziła, że przez tyle lat debatuje się co zrobić, a Retniowiec nie ma nic. Retniowiec jest traktowany, jak piąte koło u wozu, tyle lat prosi się, żeby połatać drogę w stronę Świętego. Dodała, że robi się tylko w Drzewcach i w Mszadli.


Radny Sławomir Supera nawiązując do wypowiedzi Wójta Gminy, że remont świetlicy umożliwi GOKSiR prowadzenie zajęć powiedział, że ma  nadzieję, że pójdą za tym pieniądze?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że prowadzenie zajęć dla dzieci przez GOKSiR można zrobić bez kosztów. Jest instruktor Pani A. Czajka i w ramach pensji, w ramach obowiązków może pracownik jechać i poprowadzić zajęcia. 


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że na pewno nic się nie będzie działo, jeśli będzie tak jak mówi pan Wójt. Na pewno pracownik na 1/2 etatu  ma czas wypełniony w ośrodku kultury, gdy zostanie przesunięty na Mszadlę to kosztem zajęć miejscowych. Jeśli to ma być tak, że to będzie miejsce dla zajęć prowadzonych w ramach GOKSiR, to jednak dodatkowe pieniądze pociągnie.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że podał tylko przykład jak można wykorzystać świetlice wiejską.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że każdy obiekt generuje koszty. Dziwi się, że stowarzyszenie mówi, że jest potrzebna świetlica,  żeby organizować spotkania typu „Dzień Rodziny”, to szkoła w Lipcach i w Drzewcach organizowała na swoim terenie.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podkreślił, że trudno przewidzieć co będzie za ileś lat. Budynek nie jest nowy, jest to naprawa starego, albo trzeba remontować albo wyburzyć, albo sprzedać. Ten budynek ma być doprowadzony do użyteczności dla ludzi. Utrzymanie będzie kosztować jakieś pieniądze, nie zawali to budżetu gminy. Podkreślił, że w ten sposób daje się mieszkańcom szanse, nie ważne czy to Chlebów, Retniowiec czy inna wieś. Podjęto zobowiązanie, było zebranie na Mszadli i myśli, że radni zagłosują tak, żeby złożyć wniosek.


Radny Wiesław Kowalski zaproponował aby może pomyśleć żeby wynajmować świetlicę, żeby uzyskać dochody ?


Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik powiedziała, że w ramach kosztów utrzymania można. Na okazjonalne imprezy. Nie mogą to być znaczące dochody,ale na koszty utrzymania. 


Uchwała Nr VIII/63/11 zmieniająca uchwałę w sprawie zatwierdzenia ”Planu Odnowy Miejscowości Mszadla” została przyjęta 10 głosami za , 3 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 

P u n k t  11.-


 Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę nr XVII/100/08 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 26 listopada 2008 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008-2012.


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił opinię pozytywną w sprawie przedstawionej uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).


Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag i zapytań.


Uchwała Nr VIII/64/11 zmieniająca uchwałę nr XVII/100/08 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 26 listopada 2008 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2008-2012 została przyjęta 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0   wstrzymujących.

P u n k t  12.-

 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.      


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił opinię pozytywną w sprawie przedstawionej uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).


Radny Łukasz Barańczyk zapytał o kredyt czy jest on na spłatę  wcześniejszych kredytów? Zapytał jakie jest zagrożenie, gdy nie zostanie wzięty?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że aby utrzymać płynność finansową jest potrzeba zaciągnięcia kredytu. Dodała, że budżet pozwala na zaciągnięcie kredytu, nie wie co będzie na przyszły rok. Gdy kredyt nie zostanie wzięty, nie zostanie wykonany budżet, straci gmina płynność finansową. 


Radny Łukasz Barańczyk zapytał czy gmina nie wpadnie w pewną spiralę długów?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapewniła, że nie. Poinformowała, że na stronie RIO w Łodzi jest zakładka ze sprawozdaniami  i gmina nie klasyfikuje się na jakąś ostatnią pozycję. Po prostu na ten czas nie ma wolnych środków .


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że kredyty na inwestycje  wszystkie gminy biorą, ale niepokoi kredyt na płace, a jeszcze dojdą przecież odprawy dla nauczycieli. Powiedziała także, że były rozmowy o sprzedaży mieszkań, ale nie mówiono o sprzedaży działek. Te powinny pozostać, by móc kiedyś wybudować tam nowe przedszkole, bo teraz mamy chyba ostanie azbestowe przedszkole w województwie.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że są wcześniejsze uchwały na sprzedaż działek i ich nie sprzedano dlatego wstawiane są do budżetu.


Uchwała Nr VIII/65/11 w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta 7 głosami za, 3 przeciwnymi i 4 wstrzymującymi się od głosu.  

P u n k t  13.-


Joanna Karpowiak Skarbnik Gminy zapoznała z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 rok. 


Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Podczas dyskusji nie zgłoszono zapytań.

Uchwała Nr VIII/66/11 w sprawie zmian w budżecie gminy została przyjęta 12 głosami za,  1 przeciwnym , 1 wstrzymującym.

P u n k t  14.-


Joanna Karpowiak Skarbnik Gminy zapoznała z projektem uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 


Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą projektu uchwały.

(Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag i zapytań.

Uchwała Nr VIII/67/11 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymującymi się od głosu.

P u n k t  15.-


Z projektem uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy zapoznała Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy.


Piotr Wieszczy Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą projektu uchwały.

(Opinia stanowi załącznik do protokółu).


Radca prawny Agnieszka Brocka Kaczmarek powiedziała, że w dniu dzisiejszym zaopiniowała projekt uchwały. Uważa, że merytorycznie nie było podstaw przychylić się do pisma tej pani z dnia 17.01.2008 r. Jak wynika z terminów z ustawy o planowaniu przestrzennym zostały one przekroczone. Nie byłoby zasadne, żeby zgodnie z tym pismem dokonywać zmian. Dalej podkreśliła, że zgodnie z zasadami kpa (art. 9i art.14)) powinna pani otrzymać na pismo odpowiedź pisemną, jest to obowiązkiem gminy,  a tego zabrakło i  w tym momencie skarga jest zasadna. 

Uchwała Nr VIII/68/11 została przyjęta 12 głosami za,  1 przeciwnym, 1 wstrzymującym.

P u n k t 16.-


Odpowiedzi na interpelacje i zapytania udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński. Powiedział m.in., że obecnie nie ma  w harmonogramie naboru na solary. Gmina może składać wniosek jedynie do RPO ( tam gdzie kanalizacja). W tym roku są nabory na elektroenergetykę i gaz. Rozeznanie, co do ilości chętnych w najbliższym czasie można zrobić, żeby być przygotowanym, żeby ruszyć jak się nabór pojawi. Wiadomym jest, że największe zainteresowanie będzie w Lipcach R.


Dalej w temacie budowy drogi w Woli Drzewieckiej do stacji Płyćwia  Wójt Gminy powiedział, że propozycja Wójta z Godzianowa jest następująca, że nie ma pieniędzy  w tym roku na projekt można się tylko rozejrzeć za projektantem, ale z płatnością w przyszłym roku, kwestia realizacji zależy od  budżetu. Według Wójta z Godzanowa gmina Lipce jest gminą wiodącą, czyli dokumentacja, przetarg, nadzór, całą procedurę to koszty tutejszego Urzędu.

Odnośnie oświetlenia ulicznego powiedział, że Urząd stara się reagować na prośby, telefony i w tym wypadku też uwaga zostanie mu przekazana. W dalszej części odpowiedzi Wójt Gminy zapoznał z wysokością funduszu sołeckiego proponowanego do projektu budżetu na 2012 r. w rozbiciu na poszczególne sołectwa:

- Chlebów – 8 974 zł, 

- Drzewce – 18 445zł

- Lipce R. – 24 124 zł

- Mszadla – 14 185 zł

- Retniowiec – 7 309 zł

- Siciska – 8 371 zł

- Wola Drzewiecka- 14 764 zł

- Wólka Krosnowska- 7 840 zł

- Wólka Podlesie- 6 007 zł

Odnośnie naprawy zadoleń, które powstały po przeciskach pod drogą przy przydomowych oczyszczalniach zapewnił, że wykonawca się zobowiązał do naprawy. Zdaje sobie sprawę, że jest to jego wina. Nie określił terminu wykonania. 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że rozmawiała z wykonawcą,   dobrze byłoby, żeby jeszcze trochę odczekać, bo to jeszcze będzie  opadać. On na pewno to wykonana.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że nie jest pewna pod jaką taryfę jest podłączone oświetlenie uliczne ale chyba nie jest to taryfa nocna. Zorientuje się.


Na zakończenie odpowiedzi Wójt Gminy poinformował, że naprawa drogi na ulicy Słoneczne jest przewidywana w tym roku, czeka na destrukt, kamienie nic nie dają.

P u n k t  17.-

 
Wolne wnioski i informacje – Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy  zapoznała  ze skargą, która wpłynęła do Rady Gminy  w dniu 30 czerwca 2011 r. i dotyczyła nienależytego wykonywania zadań przez Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej (Skarga stanowi załącznik do protokółu).

Poinformowała także, że zgodnie z procedurą Rada kieruje skargę do Komisji Rewizyjnej i dopiero tam zostanie przygotowany projekt uchwały w tej sprawie. 


Radny Piotr Wieszczy spytał Wójta czy posunęła się sprawa potłuczenia lustra na kolonii Wolskiej i Lipieckiej?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że Policja znalazła sprawcę, miał się zgłosić do gminy.


Radna Zofia Wielec zwróciła się do Dyrektor ZEAO, że nie napomknęła o wizytacjach kuratoryjnych, które się odbywały w szkołach. Jej zdaniem jak wizytacja osiągnęła dobre wyniki, to powinno się zauważyć i pamiętać jak będą nagrody Wójta żeby w ten sposób zauważyć dyrektora szkoły, żeby tych przykrych sytuacji jak w Mszadli było jak najmniej.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  zapytała o parking przy szkole, czy płyty jumbo będą, czy plac zamknięty? 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  powiedział, że jest przeciwny budowie parkingu, gdyż bez sprzętu i nakładów finansowych nie jest w stanie tego zrobić. Nie jest za tym aby na terenie szkoły parkowały samochody. Jest mnóstwo miejsca do zaparkowania. Idealnie byłoby przykryć rów przy drodze powiatowej i wiele miejsca do parkowania by się zrobiło. Zwrócił się w tym temacie do radnego powiatowego aby monitował w Starostwie.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  powiedziała, że jest to duży zakład pracy ( 3 placówki), nie ma gdzie parkować. Jak nie będzie parkingu, to należy zrobić porządek, należy zamknąć bramy. Podjeżdżają tam głównie do przedszkola. Niestety zagrożone jest głównie bezpieczeństwo uczniów szkół. 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że jej zdaniem należy  zamknąć bramy i nie pozwolić aby wjeżdżały samochody.


Radny Piotr Wieszczy nawiązując do kradzieży w remizie OSP w Drzewcach, która miała miejsce rok temu powiedział, że ma prawo przypuszczać, że patrol z ochrony nie przybył w czasie 15 minut jak wynika z umowy. Podał za przykład, że w zeszłym tygodniu włączył się alarm o godzinie 4.45. On wraz z innymi strażakami byli na miejscu i dopiero po 45 minutach zadzwonili, że był patrol i nic nie stwierdził. Innym razem alarm włączył się o  9.20, patrol przyjechał po 42 minutach. Dlatego ma prawo przypuszczać, że przedtem przy włamaniu też tak było i włamywacze mieli dużo czasu. Zapytał czy nie warto byłoby skonsultować się z jakimś mecenasem być może sprawa byłaby do wygrania. Kradzież była za 50 tys. zł . 


Radny Henryk Stefaniak powiedział, że ogólnie opinia jest, że gmina nic nie robi w tym temacie.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że sprawę pilotowała firma ochraniarska. Sprawa została umorzona. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że wróci do tematu. Panią prawnik zapozna z tym tematem.

P u n k t 18.-

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz.19-tej. 
Protokołowała:

B. Gładys

