P r o t o k ó ł  

z wyjazdowego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu
9 lipca 2011 roku w Sierpcu.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Promocja Gminy Lipce Reymontowskie – dbałość o dziedzictwo i atrakcyjność turystyczną na terenie Gminy. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zasięgnięcia od komendanta wojewódzkiego Policji informacji o kandydacie na ławnika.

5. Sprawy różne.
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji za zgodą obu przewodniczących z uwagi na jego szczególny charakter, otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. Powitała przybyłego na posiedzenie Dyrektora Muzeum Wsi Mazowieckiej Jana Rzeszowskiego, Przewodniczącą Ogólnopolskiego Klubu Szkół Reymontowskich Hannę Nagórek, radnych, sołtysów oraz pozostałych gości zaproszonych. Wyjaśniła też, że z uwagi na równoległe uroczystości w Sierpcu, dopiero w trakcie naszego posiedzenia dotrą do nas przedstawiciele samorządu z Sierpca. 


Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 


Ad. 3- W temacie promocji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła o zabranie głosu Dyrektora Muzeum Wsi Mazowieckiej Jana Rzeszowskiego. Dyrektor Muzeum przedstawił charakterystykę muzeum mówiąc m.in., że powstało ono w 1971 r. Na początku była o instytucja o charakterze badawczo-oświatowym, ukierunkowana na gromadzenie dóbr kultury i sztuki ludowej. W 1987 r. połączono Muzeum Etnograficzne oraz jego oddział i utworzono Muzeum Wsi Mazowieckiej. Zajmuje się gromadzeniem i ochroną zabytków kultury ludowej. Podlega ono i jest dofinansowywane przez Samorząd Województwa Mazowieckiego. Muzeum ma swoje oddziały m.in. w Bieruniu i w mieście w Ratuszu. Zajmuje 60,5 ha i już ma dalsze grunty zarezerwowane do wykupu aby się rozwijać. Działalność muzeum jest niemożliwa bez dotacji. Jest podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim na budowę kompleksu kulturalno-rekreacyjnego na kwotę 62 mln zł, w którym planuje się salę konferencyjną, salę widowiskową na 300 miejsc (z tłumaczami), 170 miejsc noclegowych, 2 sale restauracyjne, na 250 osób każda, basen, s-pa, kręgielnie itp. 

Na zapytanie Przewodniczącej Rady Gminy Danuty Łaskiej jaki jest koszt utrzymania skansenu rocznie, co się cieszy widocznym zainteresowaniem turystów i co jest wg niego najbardziej opłacalne?  Dyrektor Muzeum odpowiedział, że rocznie muzeum kosztuje 4 mln zł. Na 60 ha zatrudnionych jest 60 osób do utrzymania zagród, koszenia, odśnieżania. W sezonie jest tych osób nawet około 80 łącznie z oddziałami. Na nowo wybudowany obiekt planuje się zatrudnienie 30 osób. Zarobki muzeum są małe w stosunku do oświaty. Podkreślił, że kadra musi być doświadczona i z praktyką, ale przede wszystkim musi posiadać odpowiednią wiedzę. Dodał, że częste zmiany dyrektora też prowadzą do złego. On pracuje 21 lat, a przed nim było 6-ciu dyrektorów. Największym zainteresowaniem turystów cieszą się wszelkie imprezy, które są organizowane w każdą niedzielę od maja do września np. dzień dziecka, miodobranie, żniwa- młócenie cepami, wykopki itp. Jest to cykl imprez przybliżających codzienne życie wsi, ludowe rzemiosło, zwyczaje, stroje i sztukę. Dodał, że skansenowskie zagrody są pełne zwierząt a przydomowe ogródki – kwiatów i warzyw. Ponadto dochodzą wystawy, które pokazują jak zmienia się polska wieś. Podkreślił, że średnio na imprezach jest 3 tys. osób. Podkreślił także, że dbają o edukację młodzieży. Starają się młodzież przygotować np. w pierwszej kolejności młodzież ogląda film o kowalstwie i dopiero idzie do kowala i to samo dotyczy innych ekspozycji. Zainteresowanie jest duże także obcokrajowców. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy z samych ekspozycji muzeum jest w stanie się utrzymać, czy musi być dotowane?


Dyrektora Muzeum Wsi Mazowieckiej Jan Rzeszowski odpowiedział, że z ekspozycji muzeum nie utrzyma się, musi być dotacja.


Radna Teresa Pszczółka powiedziała, że Amatorski Zespół Regionalny z Lipiec występował na ostatnim świecie miodobrania. Zapytała o wynajem sali na wesela, czy wynajmuje muzeum czy ajent?

        Dyrektora Muzeum Wsi Mazowieckiej Jan Rzeszowski wyjaśnił, że sala powstała z środków unijnych i przez 5 lat musi być prowadzona przez muzeum. Dlatego też obecnie wynajmuje muzeum a później może będzie kto inny. Wynajem sali kosztuje 6 tys. zł. Wynajmowane są także pokoje. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała co ile lat są wymieniane strzechy ? Zapytała także o współpracę z innymi skansenami?

Dyrektora Muzeum Wsi Mazowieckiej Jan Rzeszowski powiedział, że strzecha wytrzymuje 30 lat. Dużo zależy od słomy, która musi być odpowiednia, zebrana w odpowiednim terminie i czasie. Dalej powiedział, że muzeum współpracuje z wszystkimi skansenami również poza granicami Polski. Podkreślił, że jest w Niemczech dużo skansenów. 

W tym momencie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powitała przybyłych na obrady sesji Przewodniczącego Rady Miasta Sierpc Marka Chrzanowskiego i Burmistrz Miasta Marka Kośmidra.

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła cel sesji wyjazdowej pytając gospodarzy w jaki sposób starają się wykorzystać muzeum do promocji miasta, jak władze Sierpca wykorzystują to co mają na swoim terenie i jakie plany łączą z tym właśnie miejscem ?


Burmistrz Miasta Sierpc Marek Kośmider powiedział, że muzeum w Sierpcu wypromowało się dzięki działalności dyrektora, który tworzy foldery i całą otoczkę, a Marszałek Województwa Mazowieckiego dofinansowuje ją.  Dzięki pacy dyrektora muzeum stało się ośrodkiem kulturalnym nie tylko o charakterze etnograficznym,  ale i turystycznym, a władze miasta starają się podpasować pod skansen. W tym celu zmieniany jest plan przestrzennego zagospodarowania gminy po to, żeby turyści przyjeżdżali także do miasta. W planach jest budowa ścieżek rowerowych, spływów kajakowych itp. Władze starają się działać wspólnie z muzeum, aby turysta, który zwiedzi skansen, mógł wsiąść na rower, kajak, kupić coś w mieście. Wskazał tereny, które są położone w bezpośrednim sąsiedztwie muzeum mówiąc, że są one zarezerwowane w planie przestrzennego zagospodarowania miasta na rozbudowę muzeum. Miasto stawia na turystykę dzięki muzeum, które jest perełką miasta. W dalszej wypowiedzi Burmistrz Miasta przedstawił zadania inwestycyjne, które powstały w ostatnim czasie tj. basen, wysypisko śmieci, rozbudowa domu kultury. Powiedział także o pozyskiwaniu środków unijnych podkreślając, że Sierpc uplasował się na 3-m miejscu pod względem ich pozyskania. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do historii Lipiec R., ich związek z życiem i twórczością związanego z Lipcami Wł. St. Reymonta.  Powiedziała o promocji, jaką przyniosła Lipcom powieść „Chłopi” oraz o działalności Amatorskiego Zespołu Regionalnego im. Wł. St. Reymonta, który obecnie najpiękniej promuje gminę i który jednocześnie potrzebuje wsparcia. Powiedziała także o współpracy z Przewodniczącą Ogólnopolskiego Klubu Szkół Reymontowskich Hannę Nagórek. Na zakończenie zapytała co jeszcze jest pomysłem, żeby Sierpc był znany?

Burmistrz Miasta Sierpc Marek Kośmider powiedział, że trudno jest odpowiedzieć na to pytanie, ale wskazał promocję poprzez przedsiębiorców. Na pierwszym miejscu wskazał sery z mleczarni w Sierpcu, transport mleka, piwo „Kasztelan” , zakład produkujący czekoladę, zakład produkujący linie do uboju zwierząt. Podkreślił, że są to zakłady prowadzone przez rdzennych sierpczan. Dodał, że pomysłów nie brak i wszyscy razem promują miasto. Powiedział także, że jedyną bolączką jest to, że miasto nie posiada gruntów miejskich we władaniu. 

Przewodniczący Rady Miasta Sierpc Marek Chrzanowski jeszcze raz podkreślił duże zaangażowanie dyrektora muzeum. Powiedział, że to on rozwija i promuje muzeum. Władze starają mu się w tym pomagać. W dalszej wypowiedzi powiedział o działalności kulturalnej prowadzonej w mieście i o placówce kulturalnej, która zostanie przeniesiona do muzeum. Powiedział o działalności oświatowej, którą trzeba dofinansowywać.   

Burmistrz Miasta Sierpc Marek Kośmider dodał, że oprócz promocji z muzeum wytworzone są jeszcze dwa produkty promocyjne. Jest to festiwal, na którym są zespoły z całego świata Japonii, Tajwanu, Iraku itp. Jest też prowadzona współpraca z miastem w Hiszpanii, jest to też duża promocja. Oprócz tego dochodzi polityka z młodzieżą od dołu. Żadne przedszkole w Sierpcu nie zostało zlikwidowane. 400-500 dzieci ma miejsce w przedszkolach. Zawsze są dodatkowe zajęcia, język angielski jest dofinansowany z gminy. Podkreślił, że inwestycja w młodzież się opłaca. Powiedział o konkursach samorządności, które są prowadzone w szkołach podstawowych i gimnazjach. Nagrody są w wysokości od 1 tys. zł do 1,5 tys. zł za I, II, III miejsca. Uczniowie się „biją” o te pieniądze a jednocześnie poznają samorządność.


Wójt Gminy Lipce Reymontowskie Jerzy Czerwiński  powiedział, że jest gospodarzem małej gminy, ma podobne problemy jak pan Burmistrz Sierpca. Skala dokonań gospodarzy budzi szacunek. Urzekło go to, że tu w Sierpcu czuje się chęć działania wszystkich razem,  a tylko tym sposobem można wiele osiągnąć. 
Po wyczerpaniu głosów w dyskusji władze Sierpca i Lipiec Reymontowskich wymieniły się drobnymi upominkami promującymi miasto i gminę. 
Na zakończenie komisji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała za gościnę i cenne informacje, a wszystkim obecnym za udział. 

Protokółowała                                                             
B.Gładys

                                                                          Przewodnicząca Komisji 

                                                                                Teresa Pszczółka

                                                                          Przewodniczący komisji 

                                                                                 Piotr Wieszczy

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.

 Protokółowała:

  B.Gładys                                                        Przewodniczący komisji 

                                                                                 Piotr Wieszczy

                                                                          Przewodnicząca Komisji 

                                                                                Teresa Pszczółka

