P r o t o k ó ł

z wspólnego  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych 

   i Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów  odbytego w dniu 
   18 czerwca  2007 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku obrad .

3. Podsumowanie roku szkolnego 2006-2007.
   Godz.14-ta wspólne posiedzenie z Komisją Rozwoju Gospodarczego i Finansów.
4. Informacja o działalności  Muzeum Mazowsza Zachodniego w Lipcach Reym. i wypracowanie sposobu współpracy ze Starostwem Powiatowym w Skierniewicach 
5. Zapoznanie z pismem Pana Jerzego Murgrabi w sprawie wykupu Muzeum Czynu Zbrojnego i zajęcie stanowiska w tym temacie.
6. Sprawy różne.

Ad. 1. – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła  Przewodnicząca Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych.


Ad.2- Do proponowanego porządku posiedzenia wprowadzono w punkcie 3a -po przybyciu Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów – przyjęcie protokółu  z ostatniego posiedzenia  komisji .
Proponowany porządek posiedzenia wraz z dodatkowym punktem został przyjęty większością głosów. 

Ad. 3 – Informację w temacie podsumowania roku szkolnego 2006/2007 przedstawiła Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka . Dyrektorzy szkół w kolejności : Jolanta Dąbrowska Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli , Jolanta Karalus Dyrektor Szkoły Podstawowej w Drzewcach ,  Marzena Topolewska Dyrektor Gimnazjum w Lipcach R. i Piotr Łaski Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. przedstawili osiągnięcia dzieci w gminnych  i ponadgminnych konkursach  ( Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli Jolanta Dąbrowska odniosła się do średniego wyniku ze sprawdzianu klas szóstych w szkole w Mszadli ( 23, 17 % ) mówiąc, że klasa jest zróżnicowana pod względem intelektualnym . Dwóch chłopców ma zaświadczenia z Poradnii Psychologicznej do stosowania  zmniejszonych wymagań edukacyjnych, co wpłynęło na wynik egzaminów. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Drzewcach Jolanta Karalus powiedziała, że w szkole w Drzewcach też jest dwoje dzieci, które mają opinie z Poradnii Psychologicznej. Podkreśliła, że dzieci te mimo, że mają opinię to muszą pisać ten egzamin, tak jak wszyscy . Przy małej liczebności klasy te  średnie się obniżają , te wysokie wyniki nie są  w stanie to zrównoważyć. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski powiedział o wynikach egzaminów  swojej szkole, mówiąc że wynik egzaminu odzwierciedlił poziom klasy . Średni wynik wyniósł 28,70 % .Na 40 punktów możliwych do uzyskania maksymalny wynik został osiągnięty. Wynik obniżany jest przez dzieci , które przychodzą z innych szkół i do ostatniej klasy uczęszczają do szkoły w Lipcach .  

Dyrektor Gimnazjum Marzena Topolewska powiedziała o wynikach egzaminu w gimnazjum , mówiąc że najmniejsza liczba  punktów była 36 a najwyższa 89 na 100 możliwych . Test pisało 45 uczniów.

Podczas dyskusji Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała , kto przygotowywał dzieci do Kołaczkowa i czy prawda jest ,że dzieci przygotowywały się same? 

Dyrektor Gimnazjum Marzena Topolewska potwierdziła , że dzieci przygotowywały się same. 

Na wypowiedź Przewodniczącej komisji Teresy Pszczólka , że było widać , że występ dzieci z naszej Gminy  odbiegał od innych występów, Dyrektor Gimnazjum Marzena Topolewska powiedziała, że był to Turniej Gmin Reymontowksich a nie szkół Reymontowskich i to zadanie powinno być trochę inaczej przydzielone. Powinien także zająć się przygotowaniem tych dzieci Gminny Ośrodek Kultury Sportu i Rekreacji .


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział , że być może dzieci były mniej przygotowane ale było widać, że tam występowali profesjonaliści . Jest to sygnał na przyszłość , należy wyciągnąć wnioski .

Członek komisji Anna Czajka powiedziała, że można solidniej przygotować się do Turnieju . Turniej odbywa się corocznie i można o tym pomyśleć wcześniej . Jej zdaniem nauczyciele maja najlepszą orientację kto przejawia talent.   Nie mogą występować tylko dzieci z zespołu, należy włączyć wszystkie dzieci . 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała jak jest z pisaniem testów przez 6-cio klasistów  którzy mają opinie z Poradni Psychologicznej ? 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach Piotr Łaski wyjaśnił, że większość uczniów posiada opinie z Poradni Psychologicznej a nie orzeczenia . Opinii przy pisaniu testów nie wolno brać pod uwagę , ci uczniowie piszą ten test tak samo jak inne dzieci , nie można im wydłużać czasu pisania . 

Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała , że  w dniu 26 czerwca br. planowana jest sesja Rady Gminy podczas , której Rada Gminy będzie chciała podziękować wszystkim uczniom , którzy osiągnęli sukcesy w konkursach a także ich opiekunom, jak również  wszystkim, którzy zostali promowani do następnej klasy ze średnią 5 i ponad 5 . Poprosiła dyrektorów o wytypowanie tych dzieci i sporządzenie list. Dodała także , że na sesji  Rada będzie chciała podziękować także
nauczycielom , którzy odchodzą w tym roku z pracy. 

Na posiedzenie Komisji Oświaty , Kultury i Spraw Społecznych o godz. 14-tej przybyła Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów . Prowadzenie wspólnego posiedzenia powierzono przewodniczącemu komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdanowi Tracz.

Ad. 3a – Do protokółu ze wspólnego  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych i Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odbytego w dniu 30 maja br. członek komisji Jan Waszek zgłosił uwagę , że brak jest wypowiedzi radnego Tomasza Milewskiego , który trzymając w rękach listę obecności byłego Wójta Gminy Jerzego Kabata powiedział, że podpisy w liście obecności są podrobione . 

Zgłoszona uwaga nie została przyjęta przez komisje .

Protokół został przyjęty 10 głosami za, 0 przeciwnych , 2 wstrzymujących . 

Ad. 4- Na wstępie punktu dotyczącego Muzeum głos zabrała Przewodnicząca  Rady Gminy Danuta Łaska jednocześnie członek komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych , która przedstawiła cel spotkania komisji . Poinformowała , że Rada Powiatu Skierniewickiego chce się spotkać z Radą Gminy aby zastanowić się nad przyszłością zagrody ludowej stad należałoby na dzisiejszym posiedzeniu  wypracować stanowisko Rady Gminy .  


Wójt Gminy Jerzy  Czerwiński dodał, że Powiat nie ma  gotowej koncepcji dotyczącej zagrody ludowej ,  chciałby wspólnie z Radą Gminy wypracować wspólny front działania.
Informację o działalności Muzeum Mazowsza Zachodniego w Lipcach R. przedstawił Zbigniew Nagiełło Kierownik Muzeum , który powiedział m.in. o tym czym się Muzeum zajmuje , o organizowanych wystawach , konkursach itp. Powiedział także o wielkości pozyskanych środków z Ministerstwa Kultury tj. 85 tys. zł w roku 2004 , 70 tys. zł w roku 2005 i w ubiegłym roku 50 tys. Dzięki tym środkom i innym darowiznom zbiory Muzeum powiększyły się o 500 eksponatów. 

Na zapytanie członka komisji  Danuty Łaskiej , Kierownik Muzeum odpowiedział , że budżet Muzeum wynosi 91 300 zł , w tym 6 500 zł na remonty. Odnośnie współpracy dotyczącej części gminnej  powiedział, że współpraca jest nieformalna . Rzucono mu klucze i powiedziano, że ma otwierać zagrodę  Dachy na budynkach w zagrodzie przeciekają , trzeba tam znacznej kwoty żeby doprowadzić te budynki do używalności.
Dalszy los zależny jest od tego , jak dogadają się obecne ekipy rządzące . Jeżeli będzie porozumienie to 2,5 osoby , które są obecnie zatrudnione w Muzeum nie podołają , 1 osoba winna zająć się tylko zagrodą..


Podczas dalszej dyskusji  komisje wypracowały stanowisko aby zagrodę ludową przekazać Radzie Powiatu w Skierniewicach w formie użyczenia . Wsparciem ze strony gminy byłyby występy na terenie zagrody -.Amatorskiego Zespołu Regionalnego „Wesele Boryny „ 

Powyższe stanowisko zostało przyjęte przez komisje .

Ad.5– Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismem Jerzego Murgrabii w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż budynku , w którym mieści się Muzeum Czynu Zbrojnego wraz z działką (pismo stanowi załącznik do protokółu).

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przedstawiła opinię , którą wyraził radca prawny Marian Łyżeń mówiąc, że najprostszą formą byłaby umowa użyczenia na okres 20 , 25 lat. Innej możliwości ustawa nie daje , gdyż nie jest to obiekt użyteczności publicznej . Dodała, że na zebraniu wiejskim mieszkańcy opowiedzieli się przeciw sprzedaży. 


Członek komisji Jan Waszek wyraził swoje obawy , co będzie z tym budynkiem w przyszłości jeżeli nie zostanie sprzedany Panu Murgrabii? Budynek obecnie jest już w stanie krytycznym , wymaga generalnego remontu . Nikt nie zgodzi się remontować budynku na swój koszt , jeżeli nie jest on jego własnością . Gminy tez nie stać na remont . Nie wyobraża sobie aby eksponaty z tego muzeum zostały przeniesione na inny teren , do innej miejscowości . 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapytał Pana Murgrabię o propozycję lokalizacji Skierniewicach , czy byłaby  to forma sprzedaży czy użyczenia? Dalej powiedział , żeby Pan Murgarbia zastanowił się i przemyślał propozycje Gminy tj. formę użyczenia . 
Dalej powiedział , że gdyby była zgoda na sprzedaż to musiałoby się to odbyć w formie przetargu i nikt nie dałby gwarancji , że wygrałby przetarg Pan Murgrabia . Gdy budynek zostałby  sprzedany wówczas Wójt i Rada Gminy nie będą w stanie do niczego zmusić właściciela , zrobi on na tej działce co będzie chciał .

Jerzy Murgrabia powiedział, że warunki przekazania budynku w Skierniewicach , nic nie mają do przekazania budynku w Lipcach . W Skierniewicach nie stawia on warunków , jest tam stowarzyszenie i ono będzie utrzymywało to muzeum . Każdy eksponat będzie wypożyczony Podkreślił, że on robi wszystko żeby nadal to muzeum w Lipcach utrzymać, tylko Wójt i Rada uważają inaczej. Nie można mówić , że po sprzedaży nie ma zabezpieczenia , zabezpieczeniem jest fakt ,że obok ma on działkę, dom w Skierniewicach i nie zamierza zmieniać przeznaczenia działki , na której jest muzeum . Nie rozumie tylko dlaczego gmina mogła sprzedać agronomówkę a nie może sprzedać muzeum. On  chce go wyremontować , wkładając 100 tys. zł , swój sprzęt , swoją pracę , swoją 20-sto letnią działalność. Zapytał czy to nie jest gwarancją ? Zapewnił ,że  gdyby zrealizował te plany byłoby to najlepsze muzeum na okolice . 

Podczas dalszej dyskusji padały zapytania ze strony członków komisji o inne formy przekazani muzeum . Do uwag tych odniosła się Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik , która powiedziała, że ustawa nie stwarza innej formy przekazania . Darowizną można przekazać obiekt użyteczności publicznej , na dziś  muzeum nie jest takim obiektem . 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że   jest zobligowany uchwałą zebrania wiejskiego , która nie pozwala na sprzedaż muzeum . 

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że nawet jak byłaby zgoda zebrania wiejskiego , to Wójt nie może zapewnić, że kupi muzeum Pan Murgrabia . 

 Murgrabia Jerzy powiedział , że są różne przetargi , na niektóre nietypowe można zwrócić się o zgodę do komisji . Można także zwrócić się do prezesa przetargów o odstąpienie od przetargu. 

Członek komisji Tomasz Milewski stwierdził, że jeżeli sa takie furtki wyjścia , to niech gmina przygotuje przepisy , jak zrobic to zgodnie z prawem . 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że wszystkim zależy żeby muzeum funkcjonowało i należy podjąć starania aby zgodnie z prawem rozwiązać ten problem . 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że gminie także zależy aby obiekt ten funkcjonował . Zaproponował aby na razie Rada Gminy przekazała go uchwała użyczenia a gmina ze swej strony dołoży starań  , aby ten obiekt stał się obiektem użyteczności publicznej 
Jerzy Murgrabia powiedział, że aby było muzeum rejestrowane musiałoby spełnić wiele warunków , które on nie jest w stanie załatwić np. urządzenia alarmowe, podjazdy dla niepełnosprawnych itp. W Urzędzie Skarbowym działalności gospodarczej w formie

 muzeum nie może zarejstrować , bo nie jest właścicielem .

Podczas dalszej dyskusji komisje wypracowały wniosek zobowiązując Wójta i  Urząd Gminy o podjecie wszelkich starań żeby przekazać muzeum wraz z działką w formie darowizny , z zastrzeżeniem ,że będzie prowadzone nadal muzeum a także wyjaśnić wszelkie inne procedury przekazania , żeby to było korzystne dla Lipiec .


Wniosek został przyjęty 11 głosami za , 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących . 
Ad. 6 – W punkcie tym Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała że w dniu 26 czerwca br. o godz. 13-tej odbędzie się sesja Rady Gminy natomiast 27 czerwca Rada Gminy spotka się z Radą Powiatu Skierniewickiego w sprawie muzeum i funkcjonowania zagrody ludowej.
Członek komisji Dariusz Krawczyk zapytał czy będzie pociąg retro w Dniu

 Reymonta ? Zapytał także kto jest odpowiedzialny za boisko i teren wokół , bieżnia jest bardzo zachwaszczona. Ostatnio padał deszcz i  jednocześnie boisko było podlewane . 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że zadanie to ma przypisane GOKSiR . Pracownik GOKSiR-u M.Dalkowski i 2-ch stażystów mają zapowiedziane , że boisko ma wyglądać super. Będą oni czyścić bieżnię , malować krawężniki itp. Odnośnie pociągu retro opowiedział, że nie będzie takiego pociągu podczas tegorocznego Dnia Reymonta , będzie pociąg przyszłości . 
Dalej Wójt Gminy poinformował, że w pomieszczeniach po byłym banku będzie otwarta nowa placówka Banku PKO s.a ze Skierniewic.

Członek komisji Jan Waszek zapytał czy wpłacił zaległy dług były stomatolog? 
Dalej zapytał czy bezrobotni, którzy biorą  zasiłki z opieki społecznej zgłosili się do pracy na PKP ? Jeżeli nie to należałoby się przyjrzeć tej sprawie . 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że Wójt  ma tylko wpływ na zasiłki celowe, panie  z GOPS jeżdżą , sprawdzają i pilnują tego . Nie resztę zasiłków nie ma wpływu. 

Dalej wyjaśnił , że na zaległości Pana stomatologa jest wystawiony tytuł wykonawczy . 
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał, jak to się stało , że w planie pracy GOKSiR wpisana była Rada Gminy jako współorganizator imprezy Dnia Reymonta a w zaproszeniu już zapomniano o Radzie ? Zapewniano także , ze w tym roku jubileusz 75-lecia AZR będzie na pierwszym planie a  na jakiej podstawie wpisano M. Szytenchelma jako pomysłodawcę imprezy,  a nie wpisano np. kto był pomysłodawcą AZR ? Jubileusz zespołu stał się dopinką do Dnia Reymonta. Zapytał także , jaki jest udział Urzędu Miasta Łodzi w kosztach imprezy w stosunku do Gminy Lipce R. ?
Przewodnicząca Komisji Oświaty, kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka i członek komisji Danuta Łaska powiedziały, że ona też zwróciły na to uwagę. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że zwrócił uwagę Pani Dyrektor GOKSiR Dodał, że dostał gotowe zaproszenie i nie miał wpływu na treść. Uważał, że jeżeli Pani Dyrektor robiła to wcześniej,to zrobi to dobrze.
W kwestii  dofinansowania Wójt Gminy powiedział , że Urząd Marszałkowski przekazał kwotę 15 tys. zł . Urząd Miasta z Łodzi nie przekazał środków.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała , że pozyskano także środki od sponsorów.   
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że powołuje się komitety dla dobra Gminy, w tak dużych imprezach . 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z opinią radcy prawnego Mariana Łyżnia w sprawie ekwiwalentu za niewykorzystany urlop Wójta Gminy Jerzego Kabata ( opinia stanowi załącznik do protokółu) .
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że w budynku Gminnej Biblioteki Publicznej będzie miała siedzibę Lokalna Grupa Działania Gniazdo , obecnie te pomieszczenia są remontowane. Koszt remontu wyniesie ok. 7 tys. zł .Ponieważ nie mają oni obecnie pieniędzy , gmina zapłaci z budżetu i o kwotę tę zwiększy czynsz . Środki te zostaną zwrócone do 14.04.07 r.  
Z uwagi na wyczerpanie porządku Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz podziękował za udział i zakończył posiedzenie.
Protokółowała :                                                                         Przewodnicząca Komisji
B. Gładys                                                                                          Teresa Pszczółka
                                                                              Przewodniczący Komisji

                                                                                   BogdanTtracz 
