                                    P R O T O K Ó Ł   Nr  XXVIII\2010
                                    Z  NADZWYCZAJNEJ  SESJI   RADY  GMINY

                                   LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                          odbytej w dniu 4 marca 2010 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr XXVIII\2010
Z  NADZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 4 marca 2010 r.
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 
Proponowany porządek obrad: 
          1. Otwarcie.

             2. Zatwierdzenie proponowanego porządku.
        3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
        4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
        5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie miedzysesyjnym. 

             6. Interpelacje i zapytania radnych .

             7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVII/153/10 w sprawie

              zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego

   od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów

             i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

             8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

             9. Wolne wnioski i informacje.

            10. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady nadzwyczajnej sesji Rady Gminy o godz. 16-tej stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 14 radnych na ogólna liczbę 15. Następnie zapoznała z wnioskiem Wójta Gminy o zwołanie sesji ( wniosek stanowi załącznik do protokółu).

                                         P u n k t  2.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad.
Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 

P u n k t  3.-
Protokół z XXVII sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią.  
 Protokół został przyjęty 11 głosami za, 0 przeciwnych, 3  wstrzymujących.

P u n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu). 
Do przedstawionej informacji nie zgłoszono zapytań. 

P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Radny Tomasz Milewski zapytał czy temat odwodnienia nieruchomości pani Zofii Mądrej był poruszany na spotkaniu z koleją?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że był wcześniej poruszany, jest pisemne zobowiązanie kolei, że jeżeli tylko pogoda pozwoli , to odwodnienie i parking będą wykonywane.

Radny Karol Dębski zapytał, co z budynkiem kasy biletowej?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odpowiedziała, że chcieliśmy poruszyć ten problem, niestety  na spotkaniu nie było osób odpowiedzialnych za ten temat. Następnie zapytała Wójta Gminy czego dotyczą przesunięcia w Gnieździe ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że przesunięcia dotyczą „Odnowy Wsi”, gmina ma 150 tys. zł  i sposób wykorzystania pozostaje do dyspozycji gminy.
P u n k t  6.-

Interpelacje i zapytania radnych  zgłosili:

Radny Karol Dębski poprosił o zapoznanie z etapem prac zagospodarowania terenu wokół gminy ?


Radny Tomasz Milewski zapytał czy jest już treść pisma do „REYDROB”-u i czy można się z nim zapoznać?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zgłosił potrzebę wszczęcia procedury uznania obiektu poczekalni za zabytek, co pozwoliłoby zdobywać środki na odnowę. W uzasadnieniu nawiązała, do historii Wiedenki , do postaci Reymonta, podkreśliła, że jest to najstarszy budynek w Lipcach R . Dodała także, że kolej się nie zabierze do tematu, a jak będzie się dłużej czekać to budynek się rozsypie. Zachowanie tego budynku korzystne jest również i z tego względu, że jest niewielki i nawet jeśli gmina będzie zobowiązana do tego, żeby go utrzymywać jeśli chcemy by nadal w Lipcach była kasa biletowa, to poradzimy sobie z tym problemem. Propozycja kolei by go rozebrać i znacznym wysiłkiem finansowym gminy wybudować nowy, a potem go utrzymywać, jest raczej nie do udźwignięcia przez nasz budżet.

Radna Anna Czajka zapytała kiedy rozpoczną się prace przy budowie przydomowych oczyszczalni i do kiedy należy wpłacać pieniądze?

Radny Tomasz Milewski nawiązując do interpelacji zgłoszonej przez  Przewodniczącą Rady Gminy Danutę Łaską powiedział, że widziałby spotkanie pana Rożeja z Wójtem Gminy i Przewodniczącą Rady Gminy, żeby wytłumaczył, co da gminie uznanie budynku poczekalni za zabytek ? Dalej powiedział , żeby zdawać sobie sprawę, żeby to nie przyniosło przeciwnych efektów. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązała do sesji wyjazdowej w Uniejowie, gdzie w filmie o Lipcach było pokazywane otoczenie stawu i wywołane tym pytania -  kto na to pozwolił, że nad stawem jest taka architektura ? Dlatego uważa, że warto się pokusić żeby ocalić to, co zostało. A jest to najstarszy budynek i warto się o to zatroszczyć, potrzebne są pilne działania. Trzeba się rozpatrzeć w tym problemie, na pewno konieczne są rozmowy. Przypomniała, że o problemie złego stanu technicznego i jej znaczenia dla Lipiec mówiła już dwa lata temu sugerując jakiekolwiek działania. Niestety nie zrobiono nic, a stan poczekalni jest coraz gorszy. Najwyższa pora już podjąć temat i uratować to, co jeszcze zostało.

Radny Bogdan Tracz powiedział, że drogi są strasznie zniszczone i dlatego zgłosił potrzebę zaplanowania przeglądu dróg.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że powiat robi już objazd dróg.

Radna Teresa Pszczółka zapytała jaka jest gwarancja asfaltu ulicy Nowickiej ? Dodając, że na niektórych odcinkach droga jest pozarywana np. koło posesji pana Andrzeja Reczulskiego.  

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że jutro przyjeżdża pan Wolski i będzie przegląd ulicy Nowickiej.

Radna Anna Czajka zapytała czy zostały podjęte działania odnośnie naprawy dachu na gimnazjum?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 8.
P u n k t  7.-

Wprowadzenie do projektu uchwały zmieniającej uchwałę

 Nr XXVII/153/10 w sprawie zarządzenia poboru podatku od 

              nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów przedstawił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński, który powiedział, że zmiana uchwały polega na załączeniu do uchwały listy inkasentów.  

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że uchwały finansowe wymagają opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej i oni wymagają  imiennej listy inkasentów.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy taki załącznik   był w poprzedniej uchwale ? Jeśli tak to kto i dlaczego go usunął ?
 
 Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że był.


Radny Tomasz Milewski przypomniał, że Skarbnik Gminy mówiła, że uchwała była konsultowana z Regionalną Izbą Obrachunkową. Dalej zapytał, co dają pieczątki radcy prawnego? Przy innej uchwale przy opłacie targowej, nie ma imion i nazwisk. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że tego typu przepychani powodują koszty. Należy z większą dbałością podchodzić do wydawania publicznych pieniędz. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr XXVII/153/10 w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Uchwała Nr XXVIII/156/10 zmieniająca uchwałę Nr XXVII/153/10 w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  8.-

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński. Powiedział m.in., że:
- umowa została podpisana na dofinansowanie zadania „Adaptacja i urządzenie placu na potrzeby imprez plenerowych w Lipcach Reymontowskich” i w najbliższym czasie zostanie ogłoszony przetarg,
- na przydomowe oczyszczalnie ścieków rolnicy mają do wpłacenia 2 500 zł, ostateczny termin wpłaty jest w momencie jak wchodzą pracownicy, żeby było wpłacone. 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że jest podpisana z każdym 
właścicielem umowa – tam są podane trzy terminy wpłat. Powiedziała, że już można wpłacać pieniądze.

Radny Wiesław Maj jednocześnie sołtys wsi Wólka Podlesie zaproponował,

 aby pieniądze zebrali sołtysi, byłoby szybciej.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podpowiedziała, że należałoby spotkać się z sołtysami i ustalić sposób wpłat.

Odnośnie kosztów odśnieżania Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik 

poinformowała, że wyniosły one ponad 75 tys. zł, na ten czas zapłacono ponad 
50 tys. zł .

Odpowiadając na pozostałe interpelacje i zapytania Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  powiedział, że spotkał się z wykonawcą odnośnie dachu na gimnazjum. W najbliższym czasie wykonawca przyśle fachowców, którzy przejrzą dach i być może w ramach rękojmi go naprawią. 

Następnie Wójt Gminy zapoznał z treścią pisma skierowanego do spółki „REYDROB” w dniu 25.02.2010r. ( pismo stanowi załącznik do protokółu). Przedstawił także kolejne pismo skierowane do spółki „REDROB” w dniu 26.02.2010 r. z prośbą o udzielenie odpowiedzi, czy flotator został zainstalowany ?


Następnie przedstawił odpowiedź spółki „REYDROB” z dnia 26.02.2010 r., w którym informują, że ze względu na niskie temperatury i niemożność prowadzenia prac budowlanych zainstalowanie flotatora przedłuża się w czasie i w związku z tym, w dniu 22.02.2010 r. podpisali umowę z Zakładem Wodociągów i Kanalizacji „WOD-KAN” w Skierniewicach na dostawę ścieków surowych. Wójt Gminy dodał także, że spółka będzie się oddzielać i budować swój kanał

Radna Anna Czajka i radny Bogdan Tracz podpowiadali, żeby wysłać kolejne pismo, żeby określili kiedy będzie flotator ?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, nawiązując do komisji w temacie „REYDROB-u” ,podczas którego wyszedł temat częstszych prób i zwianych z tym kosztów , czy była rozmowa w tym temacie ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że pani Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji  rozmawiała, nie wie jakie są wyniki rozmowy, przypomni jej. 


Odpowiadając na interpelacje odnośnie uznania poczekalni za zabytek Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zobowiązał się, że wyśle pismo do PKP o przeanalizowanie sytuacji poczekalni. Choć dodał, że jego zdaniem to właściciel występuje o uznanie obiektu za zabytek. Trzeba sobie również zdawać sprawę, że gdy to będzie zabytek, to już będą musiały być przestrzegane ścisłe procedury, remonty przeprowadzone ze ściśle określonych materiałów itp.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, ze to nie musi być jedyna droga ocalenia i poprawienia stanu tego budynku. Chce tylko by podjęto jakiekolwiek działania, by z jednej strony nie tracić przyszłościowej szansy na środki i atrakcyjność turystyczną, z drugiej zaś by w końcu ten budynek przestał straszyć. Po raz kolejny prosi więc pana wójta o podjęcie tematu.
P u n k t  9.-

W punkcie wolne wnioski i informacje Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapoznał z odpowiedzią na pismo pani Iwony Kuchy zam. Wola Drzewiecka 137(Odpowiedź stanowi załącznik do protokółu). 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  zapoznała z pismem Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego z dnia 24.02. 2010 r. dotyczącego zawiadomienia o wszczęciu postępowania w celu kontroli legalności  uchwały Rady Gminy Lipce R. Nr XXII/151/10 z dnia 29 stycznia 2010 r. w sprawie uchwalenia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce R. na 2010 rok  oraz odpowiedzią  w tym temacie (Pisma stanowią załączniki do protokółu).

Radna Zofia Wielec zapytała czy wszyscy uiścili opłatę za kanalizację?. 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  odpowiedziała, że w  100 % jeszcze nie, ale wpłacają kolejni użytkownicy.  

Radny Jan Waszek powiedział o wycieku na wodociągu w Woli Drzewieckiej, który trwał przez 2 tygodnie i w tym czasie pobór wody był trzykrotnie większy. Wyraził swoje oburzenie, że to konserwator musiał szukać przecieków,  a nie firma „CEWOKAN” z Łowicza. Zaproponował aby na najbliższe posiedzenie komisji zostali poproszeni konserwatorzy i przedstawili – czy bilansuje się zużycie wody z licznika głównego z wpłatami od odbiorców?
P u n k t  10.-

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji. O godz. 18.15
Protokołowała:

B. Gładys
