                                                      P R O T O K Ó Ł   Nr  XVII\2008

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 26 listopada 2008 r.

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji

P R O T O K Ó Ł  Nr XVII\2008
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 26 listopada 2008 r
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 15
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Informacja Starosty Powiatowego w Skierniewicach w sprawie Muzeum Mazowsza Zachodniego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2008-2012.

9. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2009.

10. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Społecznej Rady Programowej GOKSiR.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich.

12. Podjęcie uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009 r.

13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień w podatku od środków transportowych.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

18. Informacja z analizy oświadczeń majątkowych. 

19. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji.

20. Wolne wnioski i informacje.

21. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XVII sesji Rady Gminy o godz. 13-tej, stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 15 radnych na ogólna liczbę 15.

P u n k t  2.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.


Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie- 15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odczytała nowy porządek obrad wprowadzając projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w punkcie 17, a dotychczasowy punkt 17 stałby się 18, 18-19 itd.

Proponowany porządek obrad wraz z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego został przyjęty jednogłośnie (15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).
                                           P u n k t  3.-
Protokół z XVI sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty 14 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

                                         P u  n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu).


Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag. 

                                                 P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu) .


Radna Grażyna Szczechowicz nawiązując do wniosku o pozyskanie środków na kanalizację powiedziała o skargach mieszkańców Woli Drzewieckiej na jakość ścieków, które są wpuszczane do rzeki w Woli Drzewieckiej. Być może po rozbudowie jakość tych ścieków się poprawi. Na dzień dzisiejszy nie wie, co tym ludziom odpowiadać.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że projekt rozbudowy oczyszczalni ścieków jest na ukończeniu, z zapewnień projektanta wynika, że uwzględnił te wszystkie uwagi . Uważa, że rozbudowana oczyszczalnia będzie na wysokim poziomie.
P u n k t 6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili:


Radna Teresa Pszczółka zwróciła uwagę, że podczas ostatniej gołoledzi drogi na terenie Gminy nie były posypane. 

Radny Jacek Dziuda powiedział o trudnościach z odbiorem dużych opon ciągnikowych podczas zbiórki odpadów wielkogabarytowych. Zapytał czy gminę Maków obsługuje ta sama firma co Lipce, bo tam odbierano duże opony?


Radny Jan Waszek korzystając z obecności W-ce Starosty Powiatu Skierniewickiego poprosił o rozwiązanie problemu z wydawaniem zezwoleń na wycięcie drzew z tzw. „lasów chłopskich’’. Dodał, że jest wyznaczony dzień w nadleśnictwie na wydawanie zezwoleń, ale z reguły w tym dniu biuro jest nieczynne. Rolnik aby uzyskać zezwolenie musi jeździć czasami 5, 6 razy.

Radny Henryk Stefaniak zwrócił się do Wicestarosty Powiatu Skierniewickiego o wyjaśnienia dlaczego remont drogi powiatowej w kierunku Drzewiec przeprowadzono tylko na niektórych odcinkach.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała o określenie terminu  założenia oświetlenia i oznakowania tunelu w ulicy Mostowej w Lipcach, ponieważ problem zgłaszała już wielokrotnie ?


Z uwagi na to, że W-ce Starosta Powiatu Skierniewickiego Jarosław Liński nie będzie już obecny na sesji w punkcie 20, gdy będą udzielane odpowiedzi n interpelacje Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiłaW-ce Starostę o udzielenie odpowiedzi. 

W-ce Starosta Powiatu Skierniewickiego Jarosław Liński odpowiadając na zapytanie radnego Jana Waszka powiedział, że problem z wydawaniem zezwoleń już został rozwiązany. Starostwo zrezygnowało z nadzoru, które prowadziło nadleśnictwo i  samo przejęło nadzór nad lasami. Obecnie zezwolenia będą bezpośrednio wydawane w Starostwie u pana Dariusza Chojeckiego. 

Odnośnie remontu drogi powiatowej w kierunku Drzewiec powiedział, 
że zrobiono tyle , na ile pozwolił budżet, dodał , że Starostwo ma około 250 km

dróg i większość wymaga remontów.
 P u n k t  7.-
  
W-ce Starosta Powiatu Skierniewickiego Jarosław Liński przedstawił informację o działalności Muzeum Mazowsza Zachodniego 

( Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Na wstępie dyskusji głos zabrał radny Tomasz Milewski, który nawiązując do posiedzeń komisji Rady Gminy, podczas których wyszedł temat muzeum, że zgłosił się przedstawiciel stowarzyszenia do współpracy z muzeum i była odpowiedź , że do tematu Starostwo wróci po zakończeniu remontu. On uważa, że remont i temat współpracy nie maja ze sobą nic wspólnego. Wszyscy są tym tematem zaniepokojeni dlatego też prosi o wyjaśnienie tematu . 


W-ce Starosta Powiatu Skierniewickiego Jarosław Liński powiedział na wstępie o spotkaniu, które odbyło się w Lipcach, gdyż były sygnały, że muzeum źle działa. Dyrektor muzeum jak i środowisko lipieckie zobowiązało się do współpracy i układa się ona nieźle. W międzyczasie zgłosił się pan z Rogowa chętny do nawiązania współpracy, odbyło się spotkanie z udziałem Wójta Gminy. Konkretna oferta nie była złożona, postanowiono,  że do końca roku zostanie wspólnie wypracowana wizja funkcjonowania  muzeum. Obecnie ta oferta wpłynęła od Fundacji IV Pułku  Księstwa Warszawskiego „Kuźnia” z Rogowa. W-ce Starosta zapoznał z treścią oferty, która zawiera propozycję wydzierżawienia muzeum i w ramach dzierżawy prowadzenie muzeum, dbanie o eksponaty, organizację imprez przy współpracy z gminą, prowadzenie działalności edukacyjnej, promowanie patrona muzeum, ponadto w manufakturze proponuje się pobudzenie maszyn, prowadzenie warsztatów tkackich itd. W dalszej wypowiedzi powiedział, że postanowiono powołać Radę Muzeum złożoną z  przedstawicieli starostwa, gminy i  muzeum, która będzie mogła się wypowiedzieć.


Radny Tomasz Milewski zapytał czy z prawnego punktu widzenia są podstawy,  żeby muzeum było wydzierżawiane ? 

W-ce Starosta Powiatu Skierniewickiego Jarosław Liński powiedział, że w ofercie jest trochę nieścisłości, teren muzeum jest własnością Gminy , starostwo powiatowe jest jednostką organizacyjną i nie może wypowiedzieć się za gminę, dlatego też niezbędne jest powołanie rady muzeum. Wstępnie może powiedzieć, że możliwość wydzierżawienia jest, jednak bez jednoznacznej opinii prawnej nie chciałby odpowiadać.


Radna Teresa Pszczółka wyraziła swój niepokój o losy muzeum mówiąc, że mieszkańcy zbierali zbiory do zagrody, a teraz mówi się o wydzierżawieniu stowarzyszeniu, o uruchomieniu maszyn itp. Zagroda żyje, muzeum jest wizytówką Lipiec, dlatego mieszkańcy chcieliby być informowani o wszystkim, a nie dowiadywać się z plotek. 

W-ce Starosta Powiatu Skierniewickiego Jarosław Liński podkreślił, że współpraca bardzo dobrze się układa, powiat skierniewicki także promuje gminę. Starostwo w radzie będzie miało 30 % a pozostałe 70 % będą stanowić mieszkańcy Gminy Lipce i oni wspólnie  uznają czy oferta jest dobra.

Radny Bogdan Tracz zapytał czy była oferta sprzedaży muzeum?


W odpowiedzi  W-ce Starosta Powiatu Skierniewickiego Jarosław Liński powiedział, że nie było oferty sprzedaży.

Mieszkanka Drzewiec Bogusława Świderek zapytała czy muzeum jest finansowane przez starostwo, co należy rozumieć, że muzeum źle działa, co będą mieli mieszkańcy z wydzierżawienia?

W-ce Starosta Powiatu Skierniewickiego Jarosław Liński odpowiedział, że muzeum jest finansowane przez starostwo. Odnośnie działalności wyjaśnił, że w zeszłym roku były różne wpisy na forum, sygnały, telefony – sprawa już została wyjaśniona. 


Przewodniczący Rady Powiatu Skierniewickiego Zdzisław Tuleja wyjaśnił, że starostwo nie może sprzedać muzeum, jest tylko organem prowadzącym. Środki, które daje na muzeum, nie są wystarczające, musi jeszcze pozyskiwać dodatkowe środki. Udało się pozyskać 43 tys. z Ministerstwa,  ale one też nie wzbogacają oferty aby się rozwijać, po to było wspólna komisja aby to zmienić . Dobrze, że zgłosił się ktoś i coś chce robić. Podkreślił, że starostwo dąży do wspólnego wypracowania koncepcji w kierunku rozwoju muzeum. Fundacja jest brana pod uwagę, bo może pozyskać środki, żeby wzbogacać ofertę muzeum, ale bez zgody mieszkańców nic się nie może odbyć.  


Radny Tomasz Milewski powiedział, że gdyby takie informacje były przekazane wcześniej nie byłoby niepokoju i podejrzeń. Dalej zapytał czy gdy zostanie nawiązana współpraca ze stowarzyszeniem to muzeum będzie nadal podlegało pod starostwo? 


Przewodniczący Rady Powiatu Skierniewickiego Zdzisław Tuleja powiedział, że jeżeli są jakieś niejasności, to pan wójt i przewodnicząca często bywają na sesjach powiatowych i  mogą zadać pytanie. Dalej powiedział, że nie ma znaczenia czy powstaną stowarzyszenia jedno, dwa czy trzy , bo muzeum i tak zostanie na terenie Gminy Lipce. Złożona oferta zawiera nieścisłości i trzeba ją uściślić.

W-ce Starosta Powiatu Skierniewickiego Jarosław Liński  powiedział, że przy obecnej radzie nie ma obaw o likwidację muzeum.

 Radny Jacek Dziuda zgłosił swoją sugestię, że pan, który złożył ofertę na współpracę powinien być zaproszony na dzisiejszą sesję. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że na pewno do takiego spotkania będzie musiało dojść, będzie to na pewno na oddzielnym posiedzeniu.

Radna Zofia Wielec nawiązując do wpisów na stronie internetowej zapytała czy były też wpisy pozytywne?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że było kilka sygnałów od niezadowolonych turystów, że było muzeum zamknięte .Od pewnego momentu wpisów negatywnych nie ma, nie ma też pozytywnych. W to miejsce jest wiele podziękowań dla p. Bogusi Świderek, Zuzanny Grabowicz i Marysi Czajki, dzięki którym zagroda ludowa „żyje”.

Pani Zuzanna Grabowicz nawiązała do historii powstania Koła Gospodyń Wiejskich i Amatorskiego Zespołu Regionalnego oraz zbiórki sprzętów na zagrodę ludową mówiąc, że obecnie też będą walczyć o muzeum.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała za udział w sesji i konieczne wyjaśnienia W-ce Staroście Powiatu Skierniewickiego Jarosławowi Lińskiemu  i Przewodniczącemu Rady Powiatu Skierniewickiego Zdzisławowi Tuleja a następnie ogłosiła 10 minut przerwy.
P u n k t  8.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2008-2012.
Przewodniczący Komisji BogdanTracz przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2008-2012.(Opinia stanowi załącznik do protokólu).

Podczas dyskusji radny Jacek Dziuda nawiązując do pisma radcy prawnego zapytał czy w program jest wpisana sprzedaż mieszkań ?

Radny Tomasz Milewski zapytał czy w związku z tym, że „m.in. opracowanie powinno zawierać opis działań „ , co wynika z opracowania radcy prawnego zapytał czy program powinien być dzisiaj przyjmowany 

( Opracowanie stanowi załącznik do protokołu)

Radca prawny Marian Łyżeń wyjaśnił, że przedstawiony projekt uchwały zawiera wszystkie wymagane elementy. W planie jest nie tylko rejestr lokali, ale również planowane remonty i koszty, modernizacja oraz przeznaczenie ich do sprzedaży. Sama technika sprzedaży jest w odrębnych ustawach i rozporządzeniach. 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik potwierdziła, że projekt uchwały zawiera element o sprzedaży.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła się do radcy prawnego z zapytaniem czy rada gminy powinna uchwalić program ?

Radca prawny Marian Łyżeń jeszcze raz potwierdził, że projekt uchwały jest prawidłowy i zawiera opis działań, być może przejęzyczył się w swoim piśmie. Prosi o wykreślenie tego zapisu ze swojej opinii. 

Radny Tomasz Milewski powiedział, że rozumie, iż to zdanie znalazło się niepotrzebnie. Dalej powiedział o niespójności programu z programem poprzednim mówiąc, że zadania które nie zostały wykonane w 2007 r. nie są przeniesione na rok następny tylko różnie– jedne są w roku 2008, 2011.

          Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że tak jak powiedziała na komisji, w jej odczuciu program jest zły, nie wzięto pod uwagę opinii, nie dokonano  oceny technicznej przez  fachowców. W tej sytuacji lokale albo będą niszczały, bo ich stan nie został właściwie oceniony, albo będzie nadal dochodzić do łamania zasady uprzedniości budżetu wobec działań i lokale będą remontowane  według pojawiającego się nagle zagrożenia lub uznania decydentów, co nie powinno mieć miejsca.
Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2008-2012.
Uchwała Nr XVII/100/08 w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2008-2012 została przyjęta 6 głosami za, 1 przeciwnym, 5 wstrzymującymi. 3 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu.

P u n k t  9.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2009.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia komisji stanowi załącznik do protokółu).
Rada nie zgłosiła uwag i zapytań w przedmiocie projektu uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2009.
Uchwała Nr XVII/101/08 w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2009 została przyjęta 15 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  10.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Społecznej Rady Programowej GOKSiR.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącej powołania Społecznej Rady Programowej GOKSiR.(Opinia stanowi załącznik do protokołu).

Do przedstawionego projektu uchwały radny Tomasz Milewski zgłosił zapytanie odnośnie zgłaszania kandydatów do Społecznej Rady Programowej prosząc radcę prawnego o interpretację §17 statutu GOKSiR zgodnie, z którym „rada programowa wybierana jest na wniosek Dyrektora GOKSiR spośród mieszkańców Gminy„ natomiast komisje nie otrzymały wniosku lecz gotowy skład rady? 
Radca prawny Marian Łyżeń wyjaśnił, że jeśli nie było wniosku to było to uchybienie proceduralne, ale listę kandydatów przedstawia Dyrektor GOKSiR.

Radny Tomasz Milewski zapytał, jak więc ma wyglądać głosowanie jeżeli jest zgłoszonych 15 osób?
Radca prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że projekt uchwały znajduje się najpierw  na komisjach i tam można wykreślić osoby.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Społecznej Rady Programowej GOKSiR
Uchwała Nr XVII/102/08 w sprawie powołania Społecznej Rady Programowej GOKSiR została przyjęta 10 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących. 3 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu.


P u n k t  11.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach R. (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag i zapytań.

Uchwała Nr XVII/103/08 w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach R. została przyjęta jednogłośnie – 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 1 radny opuścił obrady sesji .

P u n k t  12.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009 r.
Przewodniczący Komisji BogdanTracz przedstawił negatywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009 r. wnioskując jednocześnie o obniżenie średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów

2008 r. ustaloną w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z kwoty 55,80 zł za 1 dt (kwintal) do kwoty 40,00 zł za 1 dt ( kwintal).
Dalej powiedział, że opinia komisji jest podyktowana złą sytuacją w rolnictwie. Rolnicy nie mają gdzie sprzedać zboża, wręcz mówią, że będą płacić podatek zbożem.

Radny Jan Waszek przypomniał, że stawka podatku w 2006 r. wynosiła 30 zł, w 2007 została podwyższona do 42 zł . Obecnie jest bardzo ciężko rolnikom stąd wniosek komisji o obniżenie.
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poinformowała o konsekwencja związanych z obniżeniem stawki mówiąc, że do budżetu wpłynie o 18 tys. zł mniej a także zmniejszy się subwencja, gdyż wszystkie obniżenia skutkują obniżeniem subwencji. Za rok ubiegły w wyniku obniżek gmina otrzymała mniejszą subwencję o 26 960 zł. 
Radny Henryk Stefaniak jednocześnie sołtys wsi Drzewce dodał, że cena żyta na rynku jest 36 zł  i jeszcze nie ma gdzie sprzedać. Rolnicy pytają się o ile będzie podatek obniżony.

Delegat do Izby Rolniczej Grzegorz Salamon powiedział, że przy dzisiejszych cenach nawozów, środków ochrony roślin, paliwa rolnicy muszą dokładać do gospodarstw z innych źródeł. Uważa, że dobrze, że coś się robi żeby zmniejszyć koszty uprawy ziemi, może to nie duża kwota, ale jest samo odczucie, że coś te samorządy robią w tym kierunku.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński jeszcze raz przypomniał o konsekwencjach obniżenia stawki podatku do 40 zł, podkreślając jednocześnie wielkość inwestycji prowadzonych na terenie Gminy i związane z tym potrzeby budżetowe. 

Radna Anna Czajka zasugerowała, że cena zboża spadła i rozsądnym jest obniżenie podatków.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009 r. Uchwała nie został przyjęta – 3 głosy za, 9 przeciw, 2 wstrzymujące.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poprosił o ogłoszenie przerwy, w celu przygotowania nowego projektu uchwały .

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy. 

Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że w przerwie Wójt Gminy przedłożył Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów nowy projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009 r. proponując stawkę do podatku rolnego w wysokości 40 zł.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały a następnie poprosiła Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów o przedstawienie opinii komisji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię  komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).
Z uwagi na brak głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy poddała projekt uchwały pod głosowanie.
Uchwała Nr XVII/104/08 w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009 r. została przyjęta 9 głosami za, 2 przeciwnych, 3 wstrzymujących.
P u n k t  13.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości. 
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań.

Uchwała Nr XVII/105/08 w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  14.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Z uwagi na brak głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie projekt uchwały.

Uchwała Nr XVII/106/08 w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

P u n k t  15.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały
w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych (Opinia stanowi załącznik do protokółu).


Radni nie zgłosili uwag i zapytań.

Uchwała Nr XVII/107/08 w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych została przyjęta jednogłośnie- 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  16.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały
w sprawie zwolnień w podatku od środków transportowych.
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił negatywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie zwolnień w podatku od środków transportowych (Opinia stanowi załącznik do protokółu).


Podczas dyskusji radny Tomasz Milewski zapytał o jaka kwotę chodzi w zwolnieniu, ile konkretnie nie zapłaci oświata za autobus?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że na ten czas nie potrafi odpowiedzieć, jaka to byłaby kwota. 

Z uwagi na nie zgłaszanie innych uwag i zapytań Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zwolnień w podatku od środków transportowych.

Uchwała Nr XVII/108/08 w sprawie zwolnień w podatku od środków transportowych została przyjęta 10 głosami za, 0 przeciwnych, 4 wstrzymujących.
P u n k t  17.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały
w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały w sprawie w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań.


Uchwała Nr XVII/109/08 w sprawie w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  18.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt

Uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań.


Uchwała Nr XVII/110/08 w sprawie zmian w budżecie Gminy została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 
P u n k t  19.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację z analizy oświadczeń majątkowych radnych (Informacja stanowi załącznik do protokółu)
Następnie poprosiła Wójta Gminy Jerzego Czerwińskiego o przedstawienie informacji majątkowych z analizy oświadczeń majątkowych sekretarza, skarbnika Gminy i kierowników jednostek organizacyjnych .

Do przedstawionych informacji nie zgłoszono zapytań.
P u n k t  20.-

Na zgłoszone interpelacje odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński . Odnośnie interpelacji dotyczącej gołoledzi wyjaśnił, że były trudności z podpisaniem umowy ze Spółdzielnią Kółek Rolniczych w Lipcach na odśnieżanie i posypywanie dróg. Stąd trudności z posypaniem dróg podczas ostatniej gołoledzi. Obecnie jest już porozumienie z Panią Prezes SKR, zakupią piasek i sól i będą zwalczać gołoledź.

Dalej odpowiedział na zapytanie dotyczące odbioru opon ciągnikowych mówiąc, że w Makowie odbiór odpadów wielkogabarytowych obsługuje inna firma. Były uzgodnienia z firmą , która obsługuje gminę Lipce, że będzie odbierać opony ciągnikowe, ale pocięte. Był na te opony postawiony kontener i mieszkańcy mogli je składować.


Radny Jan Waszek powiedział, że nie każdy ma możliwość pocięcia opon. Trzeba posiadać specjalną piłę z tarczą. 

Odnośnie światła w tunelu Wójt Gminy powiedział, że będzie założone na pewno, prosił o trochę cierpliwości w tym temacie. Pisma zostały wysłane dawno, w najbliższym czasie osobiście wybiera się do Łodzi w tym temacie.
P u n k t  21.-

W punkcie wolne wnioski Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska
zapoznała z treścią pisma Łódzkiego Urzędu w Wojewódzkiego Łodzi z dnia 
25 września 2008 r. w sprawie wszczęcia postępowania dotyczącego kontroli legalności uchwały Rady Gminy Lipce R. Nr XVI/96/08 z dnia 27 sierpnia 

2008 r. w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie ( fragment obszaru wsi Drzewce ).(Pismo stanowi załącznik do protokółu).

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że na pismo została skierowana odpowiedź do Wojewody, wyjaśnienia zostały przyjęte i plan jest opublikowany.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z odpowiedzią Starostwa Powiatowego w Skierniewicach na wniosek zgłoszony podczas posiedzenia komisji, a dotyczący zróżnicowanego sposobu naliczania podatku od nieruchomości. 

Radna Anna Czajka zapytała o odpowiedź na pismo, które zostało skierowane do Wójta, a dotyczyło udostępnienia sali sąsiadującej z salą plastyczną, w której obecnie jest archiwum.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie ma możliwości przeniesienia archiwum, nie ma gdzie go przenieść. 


Radny Jan Waszek powiedział o niegrzecznym załatwieniu go przez pracownika Urzędu Gminy panią Choińską, gdy poszedł zapozna ć się z wyłożonym planem przestrzennego zagospodarowania Gminy. 

 
W dalszej części swojej wypowiedzi wnioskował o powołanie komisji objazdowej, która zapoznałaby się ze stanem dróg na terenie Gminy i na tej podstawie opracowała jakąś kolejność budowy czy remontu dróg.. Na zakończenie zwrócił uwagę, że w Woli Drzewieckiej na kolonii Praga zginęła już tabliczka z numeracją domów. Zasugerował, że należałoby zabezpieczyć te tabliczki, poprzez klepnięcie młotkiem śrub.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński potwierdził, że jest to słuszny wniosek aby Rada Gminy i sołtysi poznali stan dróg, a także ocenili ich stan, określili kryterium przydatności danej drogi. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, ze powinien powstać harmonogram remontów i budowy dróg, aby była racjonalna i przejrzysta gospodarka.

Radny Jan Waszek zwrócił uwagę, że na drodze w Woli Drzewieckiej kolonia Koryciska nadal są nie usunięte usterki przez wykonawcę .Odbiór był już  5 czerwca br.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Jana Waszka o powołanie komisji do spraw oceny dróg n terenie Gminy i potrzeb  w tym zakresie .

Wniosek został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 2 radnych nie wzięło udziału w głosowaniu.


Następnie ustalono skład komisji , w który weszli sołtysi, radni  i Wójt Gminy. Skład komisji został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych , 1 wstrzymującym .

 Termin komisji ustalono na dzień 3 grudnia br. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  podziękował sołtysowi wsi Lipce R. Aleksandrowi Dałkowskiemu za wykonaną pracę w ulicy Nowickiej tj. założenie przepustów. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaprosiła radnych na konferencję do Łodzi zorganizowaną przez tygodnik „Wspólnota” na temat

„ Efektywna praca rady gminy”. Konferencja odbędzie się w dniu 15 grudnia o godz. 9-tej .

Radny Tomasz Milewski powiedział, że w stałych formach pracy GOKSiR jest ujęta sekcja piłki siatkowej, a więc dlaczego panowie, którzy grają w tej sekcji muszą sami kupować piłki i płacić za salę w Drzewcach? Należałoby ten temat wyjaśnić. 
                                          P u n k t 22.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XVII Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 1920.
Protokołowała:

B. Gładys
