                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XXII\2013

                                     Z NADZWYCZAJNEJ SESJI   RADY  GMINY

                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 8 maja 2013 r.

                           w sali posiedzeń  

                           Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr  XXII\2013
Z NADZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY 
 LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 8 maja 2013 r. 
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji –14
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Lipce Reymontowskie.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady nadzwyczajnej sesji Rady Gminy o godz. 15.30 stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność   14 radnych na ogólną liczbę 15. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że jest to sesja nadzwyczajna zwołana na wniosek wójta gminy w związku z potrzebą zmiany podjętych uchwał w sprawie:
- regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Lipce Reymontowskie

- szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów.
                                         P u n k t  2.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad.


Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
                                          P u n k t 3.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że protokół z XXI sesji był wyłożony przy liście obecności oraz były przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią.
Protokół z XXI sesji został przyjęty 14 głosami za, 0 przeciwnych,                   0 wstrzymujących. 
P u n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu). Na prośbę radnych szerzej przedstawiła temat sesji Rady Miasta i Rady Powiatu Skierniewice poświęconej bezpieczeństwu zdrowotnemu na terenie miasta i powiatu.  
P u n k t 5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny Piotr Koszewski zapytał czy nie można wysłać człowieka, żeby  wykosił  krzaki i gałęzie przy budynku byłej szkoły w Woli D. Podkreślił, że obecnie jest to antyreklama tego obiektu. 


Radna Zofia Wielec dodała, że w budynku tym są okna pootwierane i po deszczu na pewno jest woda.

Radna Grażyna Szczechowicz powiedziała, że zgłosiła Wójtowi 29 kwietnia br., że były powybijane szyby. Obserwowała obiekt przez kilka dni i może stwierdzić, że ostatnio zostały 3 krzesła wystawione na trawę, deska, którą zabite były drzwi jest oderwana, okna od klas pootwierane i powybijane, w budynku gospodarczym okna pootwierane i wszystkie te uwagi zgłaszała do Pana Wójta. Uważa, że trzeba zgłosić temat na Policję. Od jakiegoś czasu nie widać radiowozu. Na pewno nie załatwi tematu, ale może przejazd radiowozu odstraszy wandali. Uważa, że trzeba się strategicznie zająć tym budynkiem. 


Radny Ryszard Świderek powiedział, że można dzwonić samemu na Policję, po co czekać?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że jest to mienie gminy, nie może być akceptacji wandalizmu, trzeba zgłaszać na Policję. Poza tym należy pamiętać, że jak się stanie nieszczęście, to odpowiedzialność spoczywa na właścicielu.

Kierownik Referatu Rozwoku i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że była na terenie obiektu. Rzeczywiście są okna pootwierane, drzwi są zamknięte. Do tematu wróci w sprawach różnych.


Radna Zofia Wielec nawiązała do uroczystości mającej miejsce 28 kwietnia. Powiedziała, że była to bardzo ładna, pod każdym względem pięknie przygotowana uroczystość. Szkoda, że było tak mało radnych. Dostajemy zaproszenia i nie przychodzimy. Jej zdaniem wśród widowni  brakowało tam też młodzieży gimnazjalnej .

P u n k t 6.-
Interpelacje i zapytania radnych zgłosili:


Radna Zofia Wielec nawiązując do ulicy Słonecznej i sporu z panią doktor powiedział o potrzebie remontu tej ulicy mówiąc, że gorszej drogi chyba nie ma w całym kraju. Teraz ta droga jest usłana dołami. 


Radny Zdzisław Jędrzejczak zgłosił, że powstały dwie czy trzy dziury w mostku na skrzyżowaniu przy remizie w Wólce Krosnowskiej, przyjechała firma i sypała kamień na drogę, ale dziur nie załatali.


Radna Teresa Pszczółka zapytała czy podjęto działania odnośnie ulicy Nowickiej tj. naprawy w ramach gwarancji?

Radny Łukasz Barańczyk poprosił o informację dotyczącą deklaracji śmieciowych (ile mieszkańców złożyło, czy są brakujące, itp.?) i przedstawienie na najbliższej sesji.  


Radny Wiesław Kowalski przypomniał o naprawie dziur w asfalcie  na ul. Południowej koło pana Kosińskiego i Gajewskiego.

Radny Henryk Stefaniak powiedział o potrzebie naprawy drogi powiatowej w kierunku Drzewiec i naprawy drogi z Drzewiec do Słupi tzw. niczyjej.  

Radna Małgorzata Markowicz powiedziała, że znak informacyjny „Drzewce” na koloni Wolskiej od  strony Woli Drzewieckiej jest wyrwany.

Radna Anna Gidrewicz zgłosiła potrzebę naprawy, w ramach gwarancji, drogi w Woli Drzewieckiej  z Pragi do kolonii Podstacja. Powiedziała, że jest ona w fatalnym stanie, nie idzie przejechać samochodem, są bardzo doły. 

Radny Ryszard Świderek powiedział, że parking przy Szkole Podstawowej w Mszadli powinien być przeniesiony na teren szkoły. Dodał, że jest możliwość wjazdu drugą bramą, a w obecnej sytuacji rodzice, którzy przyjeżdżają po dzieci do przedszkola, nie mają gdzie zaparkować samochodu. Powiedział także o potrzebie naprawy szkolnej wiaty autobusowej. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wspomniała, że gmina ma płyty jumby i można byłoby w końcu pomyśleć o parkingu przy szkole w Lipcach. Parking ten jest niezbędny. Obecnie jest duży problem z parkowaniem samochodów przy szkole, a wjeżdżające nadal na jej teren samochody rodziców dzieci z przedszkola zagrażają bezpieczeństwu uczniów. 
Następnie wspomniała o wyremontowanej zagrodzie ludowej i odbytym spotkaniu w temacie jej wykorzystania mówiąc, że spotkanie zakończyło się fiaskiem, gdyż zarówno muzeum jak i GOKSiR zgłosiły propozycje, za które musiałaby zapłacić gmina, a efekt jest taki, że skoro gmina nie posiada pieniędzy, to nic się nie będzie działo. Jest jednak utrzymywana z publicznych środków placówka kultury, która , jej zdaniem, powinna lepiej wykorzystywać możliwości promocji, jakie dają odremontowane zagrody. Prosiła więc aby jeszcze raz zorganizować spotkanie i zaznaczyć ,by zgłosić propozycje, które nie opierałyby się na wydawaniu gminnych pieniędzy, których nie ma, ale jak najlepszego wykorzystania tego, co mamy.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 9.
P u n k t 7.-

Wprowadzenie i projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Lipce Reymontowskie przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska.
Podczas dyskusji 

Radny Łukasz Barańczyk zapytał czy jeżeli rodzina będzie potrzebowała więcej pojemników niż jest w regulaminie, nie będzie problemu?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska opowiedziała, że w regulaminie jest określone minimum, a wszystkie odpady  muszą być odebrane czyli muszą być zapewnione pojemniki.

Radny Ryszard Świderek zapytał jak wygląda sprawa osób, które mieszkają daleko od drogi asfaltowej ?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że jest zapis, iż pojemniki należy dostarczyć do miejsca zapewniającego odbiór. Trzeba się domówić z firmą.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że jest to kwestia indywidualnej oceny, której uchwała nie jest w stanie uwzględnić


Radna Zofia Wielec zapytała czy przy przetargu liczy się tylko cena? Inne względy nie można wziąć pod uwagę?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że bierze się pod uwagę cenę w przeciwnym wypadku od razu podważony zostanie przetarg, że jakaś firma jest preferowana.

Uchwała Nr XXII/178/13 zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Lipce Reymontowskie została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.
P u n k t 8.-

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów wraz z wprowadzeniem przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań. 

Uchwała Nr XXII/179/13 zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów została przyjęta jednogłośnie - 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 
P u n k t 9.-

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania  udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński. 
Odnośnie ul. Słonecznej powiedział, że stan drogi jest jaki jest, postara się wysłać równiarkę. W ul. Wiosennej były trzy przepusty i są trzy wykonane, nie ma nielegalnego wykonania. 


Radna Zofia Wielec powiedziała, że mieszkańcy są rozgoryczeni i gdy droga nie będzie zrobiona wówczas powiedzą, że są pieniądze na dożynki, a nie ma na drogę. Dodała także, że uważa, iż na spotkanie zorganizowane przez Gminę powinni być poproszeni wszyscy mieszkańcy ul. Słonecznej.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przypomniał, że jest skarga u Wojewody, w której napisano, że Wójt posypał drogę żużlem rakotwórczym i wywyższył ją przyczyniając się do zalewania posesji. Obecnie cokolwiek by zostało zrobione na tej drodze, to znów będzie, że wywyższono drogę i dlatego ich zalewa. Na spotkanie natomiast zaproszono te osoby, których dotyczą proponowane działania na ich gruntach, ponieważ mają one prawo same decydować o swojej własności.


Dalej Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział na kolejne interpelacje mówiąc, że na skrzyżowaniu w Wólce Krosnowskiej nie jest dziura tylko przełom i ona wymaga innej pracy. Będzie ekipa w tym tygodniu albo na początku drugiego, która naprawi przełomy plus jeszcze zadolenia na Krzywej i na Południowej w Lipcach R. Odnośnie naprawy ulicy Nowickiej powiedział, że organizuje spotkanie na temat oczyszczalni przydomowych i tej ulicy gdyż był ten sam inspektor nadzoru i będą dwie sprawy załatwione. 

Przewodnicząca Danuta Łaska dodała, że problem oczyszczalni przydomowych dotyczy także Woli Drzewieckiej. 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że może uda się temat oczyszczalni przydomowych załatwić w maju.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział na kolejne interpelacje:
- parking przy szkole, oszklenie wiaty powiedział, że nie wie co ma odpowiedzieć. Nie można zakazać, żeby nie stawiali nauczyciele samochodów, a kazać wjechać na teren, gdzie jest posiana trawa. Natomiast oszklenie wiaty są to koszty.

Radny Ryszard Świderek wtrącił zapytanie, gdzie ma postawić samochód  rodzic, który przyjeżdża po dziecko do przedszkola? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapytał, dlaczego rodzice nie mogą zwrócić uwagi dyrektorowi? W takim przypadku jest potrzeba odrobinę dobrej woli. Dalej powiedział, że zostanie wysłane pismo do dyrekcji szkoły w Mszadli.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że robi się problem z parkingu w Mszadli gdzie jest 20 dzieci a w Lipcach są trzy instytucje  i nie ma się gdzie zatrzymać. Jest trawnik i wystarczy usztywnić płytami jumba aby powstał parking. Jednak od lat wciąż brakuje środków na tą inwestycję. Gdyby się jednak znalazły, to powinny trafić w pierwszej kolejności do Lipiec, gdzie problem ma ponad 30 pracowników i rodzice ponad 300 dzieci.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński nawiązując do interpelacji odnośnie  parkingu przy szkole podstawowej i gimnazjum w Lipcach R. zapytał czy są pieniądze i czy jest naprawdę taka potrzeba? Czy to nie zrobi zamieszania?
Odnośnie spotkania w sprawie zagrody ludowej Wójt Gminy powiedział, że rzeczywiście, nie można uznać odbytego spotkania za skuteczne i zobowiązał się jeszcze raz takie spotkanie zorganizować. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wtrąciła, że musi być zastrzeżenie, że gmina nie oczekuje na propozycje związane z pokryciem kosztów przez gminę, ale propozycje dobrego wykorzystania zagrody w celach promocyjnych w ramach posiadanych możliwości i środków. Promocja jest wpisana zarówno w zadania GOKSiR jak i UG. Pewnie warto zająć się nią wspólnie.

 Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że on może zaoferować pomoc czysto techniczną, głównym motorem napędowym powinien być GOKSiR. Gmina zajmuje się promocją bardziej gospodarczą uchwytną, a GOKSiR powinien przedstawić propozycje kulturalną. Powiadomię o terminie spotkania. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podpowiedziała, że można na terenie zagrody na przykład raz w miesiącu organizować próbę AZR, żeby ludzie się przyglądali. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiadając na interpelację dotycząca budynku w Woli D. powiedział, że wyśle ludzi i teren zostanie posprzątany. Obecnie sprzątali centrum Lipiec, park żeby na komunię uporządkować centrum, żeby to ładnie wyglądało. Pewne rzeczy trzeba było odłożyć. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że dzisiaj obcinają gałęzie przy drogach.

Wiceprzewodnicząca Anna Gidrewicz zwróciła uwagę, że pracownik, który obcinał gałęzie szedł rowem i obciął na wysokości samochodu osobowego a jak autobus będzie jechał będą one centralnie uderzały.


Radny Piotr Wieszczy zwrócił uwagę, że dobrze byłoby, żeby podjechali koło lasku na Wolskiej w Drzewach i obcięli gałęzie.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że był przetarg na sprzedaż nieruchomości na Woli D. i nie było chętnych. Po pierwszym przetargu może być obniżona cena o 50 % . Obecna wartość była 451 tys. zł.  i  proponuje się obniżkę o 30 % . Wartość byłaby 307 500 zł.
Rada Gminy zaakceptowała obniżenie wartości nieruchomości.

 Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała na interpelacje odnośnie remontu dróg w Drzewcach mówiąc, że wydano pieniądze już  w tym roku na drogi.
P u n k t 10.-
Wolne wnioski i informacje:


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że został przegląd nieruchomości zrobiony i są obowiązujące uchwały dotyczące sprzedaży. Są dwie działki w Woli Drzewieckiej na Pradze: 24 ary i 9 arów i zostaną one włączone do sprzedaży. 


Kierownik Referatu Rozwoju Katarzyna Choińska zapoznała z pismem z PKP dotyczącym działki, na której znajduje się droga wzdłuż kasztanów. PKP wystąpiło z zapytaniem czy gmina jest zainteresowana przejęciem tej nieruchomości, to miałoby być odpłatnie. Jaki byłby koszt, Pani z PKP nie  umiała odpowiedzieć. Zaproponowała, że  odpowiedź, iż gmina jest zainteresowana przejęciem nieruchomości ale nieodpłatnie. Jest to około 20 arów.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, aby przypomnieć PKP, że gmina sprząta ich teren.


Rada Gminy opowiedziała się za nieodpłatnym przejęciem od PKP wskazanej nieruchomości.

Radna Małgorzata Markowicz przekazała opinię rodziców, że rodzice nie są zadowoleni, że z uwagi na awarię autobusu szkolnego musieli w ostatnich dniach dowozić dzieci do szkoły. Sugerowali aby na przyszłość wypracować inną formę zastępstwa. Zapytała czy było brane pod uwagę inne rozwiązanie? 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że przy naprawie okazało się, że instytucja naprawiająca musiała czekać na jakąś część, było to w czasie tych dni wolnych. Gdyby ta część była to dzieci byłyby dowożone od poniedziałku

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismami, które wpłynęły do Rady Gminy:

1) zawiadomienie o wszczęciu postępowania z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi zawiadamiające o wszczętym postępowaniu dotyczącym legalności uchwały Nr XX/161/13 z dnia 6 marca 2013 r. w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy na lata 2013-2017 i odpowiedzią w tym temacie 
2) pismo Pani  Barbary Szynkaruk- Złomańczuk będące odpowiedzią na otrzymane zawiadomienie od Wójta Gminy dotyczące postępowania administracyjnego związanego z systematycznym zalewaniem jej domu 
3) pismo Pani Barbary Szynkaruk-Złomańczuk w sprawie zorganizowania gabinetów pielęgniarskich w szkołach 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że odpowiedź była na pismo i określono w nim, że z uwagi na inne potrzeby finansowe gmina postara się przygotować w nowym roku szkolnym.
4) pismo Stowarzyszenie Wsi Mszadli i Okolic dotyczące weryfikacji  sposobu przyjmowania dzieci do przedszkola w Lipcach prowadzonego przez Gminę Lipce R.

Przewodnicząca Rady Gminy Danut Łaska dodała, że dobrze byłoby temat przygotować i poinformować na komisji oświaty.

Dalej Przewodnicząca Rady Gminy Danut Łaska poinformowała, że:

- w Biurze Rady Gminy można zapoznac się z „Oceną zasobów pomocy społecznej na rok 2012 dla gminy Lipce R.” 

- 19 maja Biskup Łowicki zaprasza na III Pielgrzymkę Samorządowców Diecezji Łowickiej do Głogowca a 26 maja jest 20 Ogólnopolska Pielgrzymka Samorządu Terytorialnego na Jasna Górę- wszystkich chętnych prosiła o zapisywanie się w Biurze Rady. 

Radny Piotr Wieszczy poinformował, że 1 maja w Sieradzu odbył się Wojewódzki  Turniej OSP w Piłce Nożnej i drużyna  OSP Drzewce  zdobyła Mistrzostwo Województwa Łódzkiego. Na 8 pucharów Drzewce zdobyły 4 . 

Przewodnicząca Rady Gminy Danut Łaska powiedziała, że w parku pojawiło się bardzo dużo nowych nasadzeń, dzięki czemu w końcu wygląda pięknie. Dużo pracy włożyły pracownice Urzędu Gminy i w imieniu mieszkańców i swoim własnym podziękowała im serdecznie za tę pracę.
P u n k t 11.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad nadzwyczajnej XXII sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji.

Protokołowała:

B.Gładys                                             

