P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 
16 lutego  2007 r.
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Spotkanie z radcą prawnym Urzędu Gminy w sprawie wykonania i rozliczenia inwestycji p.n. oczyszczalnia ścieków 
5. Godz.13.30 – spotkanie z Panem Janem Wolskim – wykonawcą oczyszczalni i Jerzym Kabatem – byłym Wójtem Gminy w  sprawie wykonania i rozliczenia inwestycji p.n. oczyszczalnia ścieków i wypracowanie stanowiska w tym temacie .

6. Przeprowadzenie kontroli zaległego urlopu byłego Wójta Gminy Jerzego Kabata .
7. Sprawy różne.
.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Henryk Stefaniak. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag. Proponowany porządek został przyjęty.

Ad. 3-  Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty bez uwag. 

Ad. 4 - Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił Pana Mariana Łyżnia –radcę prawnego, którego zaprosił na komisji w zastępstwie radcy Urzędu Gminy.  

Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że zapoznał się z materiałem dotyczącym wykonania i rozliczenia inwestycji p.n. oczyszczalnia ścieków oraz z opinią w tej sprawie radcy prawnego Urzędu Gminy Jana Zwierzchowskiego. 
Na wstępie odniósł się, na prośbę Wójta Gminy Jerzego Czerwińskiego do pisma skierowanego przez byłego Wójta Gminy Jerzego Kabata do Pana Wolskiego i użytego w nim zwrotu „prawnego zobowiązania”. 

Powiedział, że Wójt Gminy bez zgody Rady Gminy nie może podejmować zobowiązań finansowych przekraczających czynności Zarządu Gminy, może podejmować decyzje związane z bieżącą działalnością. Wójt Gminy Jerzy Kabat przekroczył swoje uprawnienia . Pan Wolski nie może się powoływać na to pismo, bo jest to pismo z przekroczeniem uprawnień . Wójt Gminy nie mógł ustalać wysokości rozczenia . Nie wynika ono z żadnych dokumentów , pojawia się nagle i Pan Jerzy Kabat je akceptuje. Jest to przekroczenie dyscypliny finansowej , gdyby był  dalej Wójtem musiałby się tłumaczyć z takiej decyzji. 

Podkreślił, że Wójt Gminy jest tylko władzą wykonawcza a Rada Gminy jest najwyższą. 
Podczas dyskusji członek komisji Tomasz Milewski zapytał, czy 

Pan Wolski może pójść do Sądu z pismem, które otrzymał od Pana

Kabata ?

Radca prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że on uważa , że nie . Nie ma faktury, nie ma żadnej dokumentacji. Podjęto decyzje o rozwiązaniu umowy z uwagi na brak środków finansowych, wykonawca poszedł do przodu , wykonał prace na własne ryzyko , nikt mu ich nie zlecił (chyba , że są dokumenty , o których on nie wie). Wykonawca musi to ustalić na drodze sądowej bo inaczej Rada Gminy nie da mu pieniędzy . Musi to być udowodnione orzeczeniem sądowym . 


Na zapytanie członka komisji Jacka Dziudy czy minął okres przedawnienia , radca prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że nie zgadza się ze stanowiskiem Pana Zwierzchowskiego, że okres przedawnienia minął .Umowa została rozwiązana w zeszłym roku tj.2006 i od tego momentu biegnie okres przedawnienia. Jego zdaniem minie on w czerwcu 2009 roku .

Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy zapytała, czy Wójt Gminy Jerzy Kabat  przedstawiając na sesji w 2006 r. informację i stwierdzając  „ że kwota za oczyszczalnię  jest zobowiązaniem prawnym ” nadużył tego zwrotu ? 
Radca prawny odpowiedział, że tak -  nadużył .Nikt tych prac nie odbierał , nie ma żadnych dokumentów: faktur , protokołu odbioru itp.  W związku z wypowiedzeniem umowy powinny  być zinwentaryzowane prace i rozwiązana kwestia zapłaty .   
Członek komisji Tomasz Milewski zgłosił wniosek, aby w kolejnym punkcie posiedzenia tj. podczas spotkania z Panem Janem Wolskim reprezentował komisję radca prawny Marian Łyżeń . 
Zgłoszony wniosek został jednogłośnie przyjęty przez Komisję Rewizyjną.
     Ad. 5- W punkcie tym na posiedzenie komisji przybył Pan Jan Wolski –wykonawca oczyszczalni i Pan Edward Jawor – kierownik budowy. Były Wójt Gminy Jerzy Kabat nie przybył na posiedzenie komisji  

Radca prawny Marian Łyżeń zabierając głos powiedział, że zapoznał się 

z dokumentami w sprawie wykonania i rozliczenia inwestycji p.n. oczyszczalnia ścieków oraz pismem Wójta Gminy Jerzego Kabata i stwierdził , iż:
- pismo Wójta Gminy Jerzego Kabata nie może stanowić podstawy prawnej do zobowiązań finansowych Gminy 

- nie ma żadnych dokumentów, w postaci faktur, protokołów uzgodnień , na podstawie, których Gmina mogłaby wypłacić kwotę ponad 66 tys. zł 
- istnieje droga sądowa tego rozczenia i to jest jedyne rozsądne rozwiązanie tej sprawy.


Edward Jawor – Kierownik budowy zacytował punkty umowy dotyczące budowy I i II etapu oczyszczalni oraz przyczyny na skutek , których następuje rozwiązanie umowy  i wynikające z tego skutki, stwierdzając jednocześnie, że do dnia dzisiejszego umowa jest ważna . Zawiadomienia o tym, że umowa jest bezskuteczna, niezależna od inwestora i od wykonawcy,  wykonawca od inwestora do dnia dzisiejszego nie otrzymał. Dalej powiedział, że zakładając iż było pismo od inwestora, że zrywa umowę wtedy skutkiem zerwania umowy jest rozliczenie robót tj. pomierzenie, ocena , odbiór i wystawienie faktur. Wykonawca nie mógł ich wystawić, bo one w 100% nie są wykonane.

Zaproponował on dwie możliwości rozwiązania sprawy :
- w dalszym ciągu kończy tę inwestycję Pan Wolski w\g umowy 
- inwestor zrywa umowę i pisze , że jest bezskuteczna 

Radca prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że nie ma żadnej dokumentacji, na podstawie, której można byłoby uznać rozczenia wykonawcy Jedyną możliwością odtworzenia dokumentacji jest droga sądowa. Zadał pytanie wykonawcy dlaczego po rozliczeniu robót nie wystawił faktury za robociznę ?
Edward Jawor powiedział, że nie można było wystawić faktur za roboty niewykończone .Dalej powiedział, że jeżeli wykonawca z przyczyn od niego niezależnych wstrzymuje roboty, wtedy zamawiający wypłaca wykonawcy należności za roboty wykonane po otrzymaniu zawiadomienie, którego do tej pory nie otrzymał.
Radca prawny jeszcze raz powiedział, że w oparciu o protokół z zakończonych robót , były złożone faktury i to zostało zapłacone. Żeby zapłacić więcej muszą być dodatkowe faktury. Na jakiej podstawie Rada Gminy może zapłacić ?  Z dokumentów wynika, że budowa została zakończona i zapłacona. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zwrócił się do wykonawcy stwierdzając, że jako Wójt Gminy nie ma podstaw do  wypłacenia wykonawcy tych pieniądzy. Pan mecenas przekazał stanowisko, że jedynym rozwiązaniem jest sprawa sądowa. 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że w czerwcu 

2006 r. umowa została wypowiedziana .

Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że ustalenia z dzisiejszego spotkania są takie, że  Wójt Gminy udzieli odpowiedzi Panu Wolskiemu, po zajęciu stanowiska w tej sprawie przez Radę Gminy. Pismo od Wójta Gminy  otworzy drogę  Panu Wolskiemu do dalszych rozczeń .
Komisja Rewizyjna uznała, że wyniki kontroli przedłoży Przewodniczącej Rady Gminy z prośbą o zajęcie stanowiska w tej sprawie przez Radę Gminy. 

              Ad. 6 – W punkcie tym Komisja Rewizyjna przeprowadziła kontrolę zaległego urlopu byłego Wójta Gminy Jerzego Kabata – protokół z kontroli stanowi załącznik do niniejszego protokołu.


 Ad. 7 – W sprawach różnych Wójt Gminy poinformował , że firma EKO-REGION Oddział w Skierniewicach obniżyła cenę za odbiór odpadów komunalnych na 6,60 zł.  Osobom starszym i samotnym dostarczone będą plastikowe kosze o pojemności 80 l, a kwota za odbiór odpadów wynosić będzie 5, 29 zł. Odbiór odpadów odbywać się będzie z częstotliwością jeden raz w miesiącu. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Henryk Stefaniak podziękował za udział i zakończył posiedzenie.

Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 
                                                                            Henryk Stefaniak 

