P r o t o k ó ł  

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 22 marca 2011 roku.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami za lata 2009-2010.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za 2010 r.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR na 2011 r. 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania Społecznej Rady Programowej GOKSiR.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

12. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr III/14/11 z dnia 9 lutego 2011 r. o zamiarze likwidacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Drzewcach.

13. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr III/15/11 z dnia 9 lutego 2011 r. o zamiarze likwidacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mszadli.

14. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr III/16/11 z dnia 9 lutego 2011 r. w sprawie przekazania Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Drzewce prowadzenia Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Drzewcach

15. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr III/17/11 z dnia 9 lutego 2011 r. w sprawie przekazania Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Mszadla i okolic prowadzenia Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Mszadli.

16. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mszadli.

17. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Drzewcach.

18. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie likwidacji przedszkola w Mszadli.

19. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie likwidacji przedszkola w Drzewcach.

20. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Mszadla i okolic prowadzenia Szkoły Podstawowej w Mszadli.
21. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Drzewce prowadzenia Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Drzewcach.
22. Zaopiniowanie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury i przyjęcia Statutu Stowarzyszenia w części dotyczącej zmiany delegata. 

23. Sprawy różne.

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Do proponowanego porządku został wprowadzony w punkcie 6, na wniosek Wójta Gminy Jerzego Czerwieńskiego, projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej. Wyniki głosowania za wprowadzeniem do proponowanego porządku projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej- 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Proponowany porządek wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie – 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
Ad. 3 - Komisje przyjęły protokół ze wspólnego posiedzenia odbytego w dniu 16 marca 2011 r. jednogłośnie- 12 głosów za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. Do protokółu nie zgłoszono uwag.

Ad. 4- Sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami za lata 2009-2010 przedstawiła Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji ( Sprawozdanie z realizacji gminnego planu gospodarki odpadami za lata 2009-2010 stanowi załącznik do protokółu)
W dyskusji głos zabrali:


Przewodnicząca komisji  Teresa Pszczółka zapytała czy dużo mieszkańców nie posiada koszy na odpady?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że część osób głównie starszych jest zwolniona - jest ich 31. Istnieje 6 gospodarstw w Woli D. gdzie jest utrudniony dojazd i też są zwolnione, cześć osób posiada koszy wspólne – jest ich łącznie razem 39. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała o potrzebie likwidacji wysypiska śmieci w lasku w kierunku Zagórza. Dalej zapytała, ile jest osób nie podłączonych do kanalizacji i czy sprawdzono bezodpływowe szamba?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że jest 9 osób niepodłączonych, w tym 1 nie ma łazienki.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odnośnie kontroli szczelnych szamb powiedział, że w tym momencie gmina nie jest w stanie to sprawdzić. Jedynie to  sprawdzenie dokumentów na wywożenie ścieków. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy są zaplanowane kontrole?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że na pewno w pierwszej kolejności będą kontrolowane osoby, które się nie podłączyły. 


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała odnośnie azbestu, czy gmina wie gdzie można go oddać i jakie są koszty?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że azbest powinna zdejmować firma wyspecjalizowana, która ma zgodę i jest za tę usługę opłata. Wykaz firm jest w gminie. Swego czasy Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska dawał dopłatę do zdjęcia i utylizacji azbestu. Dziś już nie ma dopłaty. Gmina przymierza się do opracowania programu, ale wiąże się to z inwentaryzacją.  


Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy zbiórka odpadów wielkogabarytowych będzie w maju?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że będzie.


Członek komisji Anna Gidrewicz zapytała, co z panem Kolarym, który wywozi nieczystości na pola i skarżą się mieszkańcy Woli Drzewieckiej ?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przypomniała, że ostatnie kontrole, które przybyły, nic nie stwierdziły.

Członek komisji Danuta Łaska zapytał czy nie powinna się informacja dotycząca firmy p.Kolarego znaleźć w sprawozdaniu?


 Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska potwierdził, że sprawozdanie zostanie uzupełnione o tę informację.

Ad. 5- Z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków zapoznała Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji. Poinformowała, że został zmieniony paragraf 1 uchwały. Wykreślono zapis dotyczący opłat za ścieki dowożone i przeniesiono go do oddzielnej uchwały, która dotyczyć będzie opłat za ścieki dowożone. Dodała, że uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków będzie dotyczyła tylko ścieków, które spływająca na oczyszczalnię, a opłaty za ścieki dowożone byłyby w oddzielnej uchwale. Następnie powiedziała, że wzrost taryfy proponuje się o 2 zł i obecnie wynosiłaby 3 zł za 1 m3 ścieków. Następnie zapoznała ze skutkami finansowymi cen i stawek opłat za zbiorowe odprowadzanie ścieków mówiąc, że w u biegłym roku gmina dopłaciła ponad 68 tys. zł, aby wyszła na zero 1m3 ścieków winien kosztować 5.10 zł. (tabela stanowi załącznik do protokółu). 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że powodem nie występowania o wzrost taryf było to, że w okresie kilku lat trwała budowa kanalizacji i uważano, że im będzie więcej osób, to koszty będą się zmniejszać,  a stało się inaczej. Doszedł jeszcze wzrost cen energii elektrycznej.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, czy nie lepiej byłoby podnieść cenę do 2,50 zł i co roku podwyższać o 50 gr. ? Dodała, że wszystkie ceny idą do góry. 


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska podała ceny z sąsiednich gmin tj. Kowiesy- 5,27 zł, Bolimów - 2,32zł, Głuchów -3,30 zł.

Członek komisji Danuta Łaska wnioskowała aby w tym roku podwyższyć taryfę do 2,50 zł z założeniem, że co roku zostanie ona podniesiona o 50 gr.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że gmina dotuje oczyszczalnię, a oczyszczalnie przydomowe sami właściciele muszą utrzymać, obsługa i koszt należy do nich. Dodała także, że jest jeszcze trzecia grupa nie mających oczyszczalni, szamb i gdzieś odprowadzają ścieki.
 W dalszej wypowiedzi zwróciła uwagę, że jedna przydomowa oczyszczalnia nie pracuje w Woli D. i zapytała Sekretarz Gminy  czy zostało to zgłoszone do wykonawcy? Zapytała także czy wszyscy uregulowali opłaty na oczyszczalnie przydomowe ? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że około 5-6 tys. jest odroczone. Z Wólki Krosnowskiej 1osoba nie wpłaciła i z Drzewiec 1osoba.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że pomogła gmina wszystkim, którzy się chcieli pozbyć ścieków i ponoszą koszty a pozostali się śmieją . W związku z tym zapytała czy gmina może prowadzić kontrole, co z mandatami, na czyje konto wpływają?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedział, że gmina nie ma możliwości karania mandatami, może to robić poprzez komisariat. Dodała, że mandaty wpływają do Skarbu Państwa. 

Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy będzie w przyszłości szansa budowy oczyszczalni przydomowej. Dodał, że nie dotarły do niego informacje o budowie oczyszczalni przydomowej


Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik wyjaśniła, że  była tak szeroka informacja, że do każdego powinna dotrzeć, nie było możliwości żeby nie dotarła. Odnośnie dalszej budowy przydomowych oczyszczalni powiedziała, że nie wiadomo czy będzie jeszcze nabór? Obecnie będzie składany wniosek o modernizację hydrofornii.


 Członek komisji Grażyna Szczechowicz dodała, że sama wykonała wiele telefonów namawiając mieszkańców na budowę przydomowych oczyszczalni. Był także zorganizowany wyjazd żeby można było zobaczyć jak funkcjonują takie oczyszczalnie i było również wiele spotkań.

Członek komisji Sławomir Supera zapytał co z kanalizacją na Mszadli?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że zależy od naboru wniosków. Dodał, że żadna gmina bez środków unijnych nic nie zrobi.


Członek komisji Zofia Wielec zaproponowała aby na zebraniu wiejskim, na którym będzie wykonanie budżetu za 2010 r. przeanalizować tabelę, z której wynika ile gmina dokłada do ścieków.

Członek komisji Danuta Łaska wycofała wcześniej zgłoszony wniosek aby podnieść cenę ścieków do 2,50 zł i co roku podwyższać o 50 gr i proponowała podwyższenie 1 m 3  ścieków do kwoty 3 zł.


Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzanie ścieków został pozytywnie zaopiniowany prze komisję - 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 6- Z projektem uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska proponując opłatę za ścieki dowożone 3 zł za 1 m 3.

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał czy opłata jest jedna, czy oddzielnie należy płacić do SKR za wywóz i oddzielnie do gminy za przywiezione ścieki ?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że opłaty są oddzielne.

Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że właśnie dlatego często trafiają ścieki na pole,  ze względu na wysokie opłaty. Podał za przykład, że z Retniowca jest to około 100 zł za sam dojazd.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że zwracał uwagę SKR, że usługa powinna być za beczkę, nie za godzinę.

Przewdoniczący komisji Piotr Wieszczy zapytał czy na teren oczyszczalni zostanie wpuszczony inny przedsiębiorca, który wykona usługę?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że należy udowodnić, że są to ścieki z tutejszej gminy.


Członek komisji Danuta Łaska dodała, że jest to kwestia sporządzenia umowy. Należy zastrzec w umowie, żeby ścieki były z tutejszej gminy.


 Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej. Wyniki głosowania 11 głosów za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymujący.

Ad.7- Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za 2010 r. przedstawiła Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak.

Do przedstawionych materiałów zgłoszono uwagi i zapytania:


Członek komisji Danuta Łaska zasugerowała, że zmieniła się nazwa Muzeum Mazowsza Zachodniego. Dalej zapytała czy imprezy dofinansowywane przez Wójta Gminy są z prywatnych środków?


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że zmieni w sprawozdaniu nazwę muzeum. Odnośnie imprez dofinansowywanych przez Wójta Gminy wyjaśniła, że dotyczy to środków gminnych. 


Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy sekcja gier logicznych jest rozpropagowana ?


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że nie spotkało się to z rozdźwiękiem.


Członek komisji Zofia Wielec dodała, że uważa, iż takie informacje powinny być przekazane na indywidualnych spotkaniach z młodzieżą. Podkreśliła, że wtedy byłoby to inaczej odebrane. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za 2010 r. został pozytywnie zaopiniowany- 10 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymującymi się od głosu. 

Ad. 8- Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR na 2011 r. zapoznała Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak.

Podczas dyskusji głos zabrali:


Członek komisji Zofia Wielec zapytała o turniej wsi, który nie został zaplanowany na 2011rok.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak  wyjaśniła, że nie wie czy uda się pozyskać środki unijne, a bez nich, w ramach posiadanej dotacji i budżetu nie będzieę w stanie zorganizować turnieju.

Członkowie komisji Zdzisław Jędrzejczak i Ryszard Świderek podkreślili, że turniej bardzo się mieszkańcom podobał. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że konkurencje nie pochłaniają wielkich środków. Można zorganizować bez nagród, za przysłowiowy grosik, dla zabawy.


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak zaproponowała wpisanie do programu działania turnieju wsi na miesiąc wrzesień.


Członek komisji Danuta Łaska zaproponowała aby połączyć turniej z kiermaszem twórców ludowych.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR na 2011 r. z wnioskiem o wpisanie do programu działania Turnieju Wsi na miesiąc wrzesień. Wyniki głosowania 12 głosów za, o przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.9- Projekt uchwały w sprawie powołania Społecznej Rady Programowej GOKSiR przedstawiła Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy w doborze rady był klucz organizacyjny? 

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że tak.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy nie powinno być funkcja w projekcie uchwały?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że w przypadku zmiany funkcji można zmienić uchwałę w każdej chwili


Projekt uchwały w sprawie powołania Społecznej Rady Programowej GOKSiR zyskała jednogłośnie pozytywną opinie komisji – 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad.10- Z projektem uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Wyjaśniła, że zmiana uchwały jest podyktowana wyborem nowego sołtysa w Woli Drzewieckiej.
Do przedstawionej uchwały nie zgłoszono zapytań.

Projekt uchwały został jednogłośnie pozytywnie zaopiniowany przez komisje – 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.11- Z projektem uchwały w sprawie funduszu sołeckiego zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.

Podczas dyskusji członek komisji Danuta Łaska zaapelowała aby popracować nad przepływem informacji, żeby sołtys i mieszkańcy wiedzieli co się robi w ramach śodków sołeckich, aby uniknąć sytuacji, która miała miejsce w Chlebowie i Mszadli. To mieszkańcy powinni decydować o przeznaczeniu środków sołeckich na zebraniu, na które powinni być zapraszani także radni 


Projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego został pozytywnie zaopiniowany przez komisje 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad.12- Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.

Podczas dyskusji  członek komisji Danuta Łaska zapytała o wypłatę zobowiązań dla nauczycieli?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że zwiększenie subwencji pozwoliło na wypłacenie dodatków jak również wyrównań. Do końca marca zostanie to wykonane.

Dalej członek komisji Danuta Łaska zapytała o odsetki ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że w szkole w Mszadli i Drzewcach nauczyciele zrzekli się odsetek. Należy wypłacić w gimnazjum, jest to niewielka kwota.

Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy mówiąc o wniosku na dokończenie boiska do piłki plażowej w Drzewcach, który opiewa na 40 tys. zł zapytał czy nie byłoby możliwe przekazanie 20 tys. zł jako wkład własny?  


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że ten sam problem mają strażacy z OSP z Lipiec, dotyczy to także GOKSiR-u. Gmina nie jest w stanie udzielić pożyczki z budżetu, nie posiada wolnych środków, nie może zwiększyć wydatków bieżących. Dodała, że wchodzi w tym przypadku szukanie banku bez gwarancji.


Członek komisji Zofia Wielec stwierdziła, że boisko do piłki plażowej miało być realizowane z środków sołeckich?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że nie można środków  funduszu sołeckiego dołożyć do zadania OSP.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz przypomniała, że były uwagi do placu zabaw w Woli Dzrewieckiej i od tamtego lata nic nie zrobiono. 

Członek komisji Sławomir Supera zwrócił uwagę, że należałoby pomyśleć o doposażeniu stadionu w Lipcach . 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy została pozytywnie zaopiniowana 10 głosami za, 0 przeciwnych i 2 wstrzymujących.

Ad.13 – 20 - Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka zapoznała z projektami uchwał w sprawie:

- uchylenia uchwały Nr III/14/11 z dnia 9 lutego 2011 r. o zamiarze likwidacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Drzewcach 
- uchylenia uchwały Nr III/15/11 z dnia 9 lutego 2011 r. o zamiarze likwidacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mszadli 

- uchylenia uchwały Nr III/16/11 z dnia 9 lutego 2011 r. w sprawie przekazania Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Drzewce prowadzenia Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Drzewcach 
- uchylenia uchwały Nr III/17/11 z dnia 9 lutego 2011 r. w sprawie przekazania Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Mszadla i okolic prowadzenia Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Mszadli 
- rozwiązania Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mszadli 
- rozwiązania Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Drzewcach 
- likwidacji przedszkola w Mszadli 
- likwidacji przedszkola w Drzewcach.

Ponadto Dyrektor ZEAO poinformowała, że uchylenie uchwał jest podyktowane tym, że Łódzki Urząd Wojewódzki w Łodzi wszczął postępowanie w celu kontroli legalności uchwał zgłaszając zastrzeżenia, że przepisy pozwalają na likwidację szkoły a nie jednostki organizacyjnej, jaką jest zespół. Analogicznie można przekazać szkoły, po uzyskaniu pozytywnej opinii organu sprawującego nadzór pedagogiczny, a nie zespołu szkół. Dalej powiedziała o wizycie Przewodniczącej Rady Gminy, Wójta i Skarbnik Gminy, a także Dyrektor ZEAO w Wydziale Prawnym Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego i Kuratorium oraz poinformowała, że obecnie nie da się przeprowadzić procedury likwidacyjnej szkół tylko procedurę przekazania. W pierwszej kolejności należy podjąć uchwały o rozwiązaniu zespołów i likwidacji przedszkoli. Następnie gmina ma obowiązek 6 miesięcy wcześniej poinformować pracowników. Wiąże się to z odprawami. Dodała, że wczoraj odbyły się spotkania ze stowarzyszeniami odnośnie zatrudnienia nauczycieli w stowarzyszeniach. Poinformowała także, że wpłynął wniosek ze stowarzyszenia z Drzewiec o przejęcie szkoły. Od stowarzyszenia z Mszadli nie ma wniosku. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak stwierdziła, że gmina nie będzie w stanie poprowadzić dalej szkoły Mszadli.


Członek komisji Sławomir Supera zapytał czy prawdą jest, że wszyscy nauczyciele z Mszadli zostaną zwolnieni?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że po wizycie w Kuratorium w Łodzi otrzymali podpowiedzi, że przy przekazywaniu szkól stowarzyszenie nie musi zatrudnić wszystkich nauczycieli. Po wczorajszym spotkaniu można stwierdzić, że stowarzyszenia nie mają propozycji dla nauczycieli z Mszadli. Gmina będzie musiała ponieść w stosunku do nich konsekwencje finansowe.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka uzupełniła, że w przypadku gdy stowarzyszenie zatrudni nauczyciela i po 3-ch miesiącach zwolni go, wówczas odprawy nie otrzyma. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że w Mszadli nie było konsultacji z nauczycielami i zarządem stowarzyszenia. Są podejmowane decyzje jednoosobowo. 

Członek komisji Danuta Laska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że jest to nieprawda. Ona wraz z zastępcą przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych uczestniczyła w spotkaniu zarządów stowarzyszeń. Stowarzyszenie decydowało kogo przyjmie do pracy. Dodała, że byłoby nieuczciwie zatrudnić nauczycieli a później ich zwolnić bez odprawki.  

Następnie komisje przystąpiły do opiniowania przedstawionych projektów uchwał. 

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekty uchwał w sprawie:

 - uchylenia uchwały Nr III/14/11 z dnia 9 lutego 2011 r. o zamiarze likwidacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Drzewcach - 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących  

- uchylenia uchwały Nr III/15/11 z dnia 9 lutego 2011 r. o zamiarze likwidacji Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mszadli - 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących  

- uchylenia uchwały Nr III/16/11 z dnia 9 lutego 2011 r. w sprawie przekazania Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Drzewce prowadzenia Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Drzewcach - 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących  

- uchylenia uchwały Nr III/17/11 z dnia 9 lutego 2011 r. w sprawie przekazania Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Mszadla i okolic prowadzenia Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Mszadli - 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących  

- rozwiązania Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mszadli - 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących  

- rozwiązania Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Drzewcach- 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących  

- likwidacji przedszkola w Mszadli - 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących  

- likwidacji przedszkola w Drzewcach- 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących  

W tym miejscu na posiedzenie komisji przybyła radna Małgorzata Markowicz.

Ad. 21 – Z  projektem uchwały w sprawie przekazania Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Mszadla i okolic prowadzenia Szkoły Podstawowej w Mszadli zapoznała Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka.

Do powyższego projektu nie zgłoszono zapytań.

Projekt uchwały w sprawie przekazania Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Mszadla i okolic prowadzenia Szkoły Podstawowej w Mszadli został pozytywnie zaopiniowany przez komisje. Wyniki głosowania 12 głosów za, 0 przeciwnych i 1 wstrzymujący.

Ad. 21- Z projektem uchwały w sprawie przekazania Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Drzewce prowadzenia Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Drzewcach zapoznała Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie przekazania Stowarzyszeniu Mieszkańców Wsi Drzewce prowadzenia Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka w Drzewcach. Wyniki głosowania 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 22- Z projektem uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury i przyjęcia Statutu Stowarzyszenia w części dotyczącej zmiany delegata zapoznała Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik. Przedstawiła także pismo Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury w Łowiczu z prośbą o wydelegowanie na Walne Zebranie przedstawiciela na najbliższe 4 lata kadencji samorządowej w Stowarzyszeniu (pismo stanowi załącznik do protokółu). Dodał, że kandydatem w poprzedniej kadencji był Wójt Gminy Jerzy Czerwiński. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała ile gmina płaci za obecność w stowarzyszeniu?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że płacona jest składka w wysokości 1660 zł na rok.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała jakie korzyści ma gmina z przynależności do stowarzyszenia? Zwróciła się także z zapytaniem do Wójta  czy uznaje, że powinna gmina nadal być w tym stowarzyszeniu?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że radni zdecydują czy gmina będzie należeć do stowarzyszenia. Korzyści finansowych gmina nie ma, jedynie organizowanych jest wiele szkoleń. Składka ustalona jest od mieszkańca.


Podczas dalszej dyskusji w tym temacie komisja zaproponowały aby  kandydatem na Walne Zebranie przedstawicieli stowarzyszenia na najbliższe 4 lata kadencji samorządowej był Wójt Gminy Jerzy Czerwiński. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyraził zgodę

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Lipce Reymontowskie do Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury i przyjęcia Statutu Stowarzyszenia w części dotyczącej zmiany delegata. Wyniki głosowania 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 23- W sprawach różnych Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismem z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi z dnia 16 marca 2011 r., informującym, iż do Wojewody Łódzkiego wpłynęła skarga Państwa Krystyny i Jana Szkup. Przedmiotem skargi są – niezgodne z oczekiwaniami skarżących – działania organu wykonawczego Gminy Lipce R. w sprawie zalewania ich działki przez wody opadowe, spływające z sąsiedniej nieruchomości (pismo stanowi załącznik do protokółu). 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała także, że sprawa Państwa Szkupów była przedmiotem posiedzenia komisji w poprzedniej kadencji, na której ustalono, że gmina powinna wziąć fachowca, zapłacić i obciążyć kosztami tych, którzy zawinili 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że jest to typowy konflikt sąsiedzko-rodzinny. Ustalone było spotkanie, strony nie wyraziły woli spotkania się. Poinformował, że fachowiec z Rawy powiedział, że nie ma naruszenia prawa.
 
Członek komisji Anna Gidrewicz zapytała czy fachowiec wystawił opinię na piśmie?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie ma. Nie ma też żadnego protokółu ze spotkania. Dalej powiedział, że jedynym wyjściem będzie powołanie fachowca.


Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismem Rady Rodziców Przedszkola w Lipcach Remontowskich z dnia 16 marca 2011 r. w sprawie wydłużenia godzin pracy przedszkola dla dzieci z „zerówki” oraz utrzymanie 10-godzinnego czasu pracy przedszkola  (pismo stanowi załącznik do protokółu). 


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała czy gmina nie poniesie dodatkowych kosztów z tego tytułu?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nie były robione koszty. Najpierw należy ustalić ile dzieci będzie zapisanych? Czy rodzice pracują? Uważa, że w II połowie kwietnia taka analiza zostanie zrobiona. Dodała, że rodzice są skłonni zapłacić 120 zł czesnego. 


Po dyskusji ustalono, że komisje wrócą do tematu, gdy tylko otrzymają niezbędne materiały.


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że należy się zastanowić żeby kogoś nie skrzywdzić. Nie wszyscy rodzice chcą wydłużenia godzin pracy. Dodała, ż trzeba przeprowadzić ankietę.

W dalszej wypowiedzi powiedział o wzmiance w „Głosie Skierniewic’, że śledztwo odnośnie kradzieży w remizie OSP zostało umorzone. Zapytała czy gmina nie będzie dochodziła odszkodowania od firmy ochroniarskiej? 


Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytał czy robione jest coś w temacie naprawy dróg? Dodała, że należy poinformować Starostę Skierniewickiego, że drogą w kierunku Drzewiec jeździ szkolny autobus.


Członek komisji Ryszard Świderek zapytał czy wysłane jest pismo w sprawie naprawy drogi Siciska –Lipce –Mszadla, która jest na gwarancji?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że pismo jest wysłane do wykonawcy.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji  Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji.

 Protokółowała:

  B.Gładys                                                                    
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