P r o t o k ó ł  Nr     /13

         ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

28 sierpnia 2013 roku.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Informacja stowarzyszeń o dotychczasowym działaniu i przygotowaniu do nowego roku szkolnego 2013/14.

5. Informacja oświatowa i przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2013/14.

6. Informacja z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2013 r.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy – fragment wsi Drzewce

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy – fragment wsi Drzewce

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zniesienia form ochrony drzew uznanych za pomniki przyrody w granicach administracyjnych Gminy Lipce Reymontowskie.

12. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich. 

13. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

14. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013-2020.

15. Sprawy różne.
Ad.1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pan Piotr Wieszczy. 

 Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad.2- Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.
Ad.3- Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  został przyjęty  jednogłośnie  10 głosami za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.  

Ad.4- W punkcie dotyczącym informacji stowarzyszeń o dotychczasowym działaniu i przygotowaniu do nowego roku szkolnego 2013/14 jako pierwsza głos zabrała Ilona Sukiennik Prezes Stowarzyszenia                                           Mieszkańców Wsi Drzewce. Powiedziała m.in., że rok szkolny zakończył się pomyślnie, dokonano kilka zmian w salach lekcyjnych. Parter został przystosowany dla przedszkolaków. Przy pomocy finansowej rodziców zakupiono stoliki i krzesła za 3 400 zł. Prace porządkowe zostały zakończone. W przyszłym roku planowany jest zakup stolików i krzeseł do przedszkola, wymiana drzwi na klatce schodowej i zakup ksero do sekretariatu. Zwróciła się do właz gminy o przegląd klatki schodowej, która jest brudna i wymaga malowania. Dalej poinformowała, że szkoła zakończyła projekt unijny na kwotę 29 999 zł , który był realizowany w klasach I-III. W ramach projektu został zakupiony laptop i materiały dydaktyczne. W szkole było 32 uczniów, dotacja na 1 ucznia wyniosła 573,75 zł , w przedszkolu na 23 uczniów dotacja wyniosła 29 806 zł. Do gminy stowarzyszenie zwróciło się o zmniejszenie kosztów za salę gimnastyczną oraz o czyszczenie rur - odpowiedź była negatywna. Zostało także złożone pismo o zabezpieczenie szamba. Dodała, że 1100 zł szkoła zapłaciła za pół roku za ścieki.

W tym punkcie przybyła na posiedzenie radna Małgorzata Markowicz.


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Drzewcach Jolanta Karalus 
 powiedziała, że w szkole jest zatrudnionych 5 nauczycieli na pełnych etatach. Zaplanowano łącznie 101 godzin.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała o kwotę na ogrzewanie?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że 4 105 zł miesięcznie zwracało nam.


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli Krzysztof Piechut powiedział o przygotowaniu placówki w Mszadli. Stowarzyszenie wykonało drobne remontu w klasach i zakupiło nowe tablice. Jutro zostanie zakończony łącznik między szambem a szkołą. Naprawa dachu i uszczelnienie rynien zostanie zakończone we wrześniu. W szkole jest 7,87 etatu łącznie. Do szkoły uczęszcza 30 dzieci i 24 dzieci do przedszkola. Powiedział, że planują także zmianę ogrzewania z oleju na eko-groszek.

Członek Zofia Wielec zapytała o ilość godzin dydaktycznych ?


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli Krzysztof Piechut odpowiedział, że godzin dydaktycznych jest 117.

Członek komisji Ryszard Świderek zapytał jak jest przekazywana stowarzyszeniom subwencja?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że od kosztów całkowitych po odjęciu pewnych kosztów przeznaczonych na utrzymanie zespołu obsługującego oświatę. 

Dalej Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli Krzysztof Piechut powiedział, że gdyby zostało wymieniony piec centralnego ogrzewania na eko-groszek, miesięcznie spalałoby 4-4,5 tony eko-groszku. Koszt wymiany wyniósłby 16 tys. zł. Sezonowo do obsługi pieca byłaby zatrudniona osoba. Byłby ogrzewany budynek szkoły wraz z częścią mieszkalną.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapytał czy jest pomieszczenie na składowanie eko-groszku?


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli Krzysztof Piechut odpowiedział, że jest z boku budynku pomieszczenie, w którym składowany byłby eko-groszek.

Podczas dalszej dyskusji Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że na wymianę pieca musi być projekt i pozwolenie na budowę.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że wymiana pieca musiałaby się zmieścić w kosztach stowarzyszenia.


 Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, aby stary piec został na stanie.


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że pan Prezes stowarzyszenia powinien spotkać się z panią Dyrektor ZEAO i zrobić szczegółową kalkulację rzeczywistych kosztów i wymagań związanych z obsługą takiego pieca w budynku użyteczności publicznej i wtedy temat mógłby wrócić na komisje.


Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał jak będzie rozwiązany problem szamba w Drzewcach?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że od lutego została wprowadzona zasada, że jak wywożone jest szambo spisywany jest licznik na wodę. Przy ostatniej fakturze okazało się, że było dużo wody w szambie to gmina pokryła te koszty.25 zł za 1m 3, jest to najtaniej. W gestii gminy jest uszczelnienie szamba. Szambo w szambie trzeba zrobić.


Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy zapytał czy nie lepiej byłoby oczyszczalnie zrobić?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała, że myślano o zbiorniku 15 m3, byłoby to ponad 16 tys. zł.

Członek komisji Danuta Łaska zaproponowała, że może w ramach programów ekologicznych poszukać możliwości i pozyskać środki.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że na ten czas tylko wymiana zbiornika pozostaje.

Ad.5- Informacja oświatowa i przygotowaniu placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2013/14:

Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska powiedziała, że w przedszkolu są przeprowadzane generalne porządki. Żadne remonty nie była przeprowadzane. Do sal rodzice zakupili po 4 nowe lampy. Zostały zakupione również z środków rady rodziców rolety w sali dzieci 6-cio letnich. Poinformowała, że zostały przygotowane dwa projekty organizacyjne. Jeden- 4 nauczycieli na pełny etat i 1 osoba na ½ etatu. Klasa 0 na 5 godzin dziennie.  110 godzin tygodniowo łącznie. Drugi projekt – 8 godzin czynne przedszkole- od 8-mej do 16-tej. Zerówka 8 godzin dziennie.115 godzin łącznie. 5 etatów pełnych nauczycieli. Do przedszkola zgłoszonych jest 75 dzieci. 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zapytała czy na oba projekty wystarczy środków przeznaczonych w budżecie? Dotacja 50 tys. zł miesięcznie. Gmina przekazuje dużo mniej, brakuje 20 tys. zł. Zerówka powinna być przez 5 godzin. Projekt w wersji pierwszej powinien być zaakceptowany.

W punkcie tym na posiedzenie komisji przybyła radna Anna Gidrewicz.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka podkreśliła, że na 99 % pani Skarbnik nie przekaże wszystkich środków. Zamknęła nam furtkę na dodatkowe godziny, obcięto zostały środki w dowozie dzieci i na przedszkola.


Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy jedna osoba w kuchni sobie poradzi?


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała, że sprzątaczka pomagałaby w kuchni i pani intendentka.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że były panie z kuchni i powiedziały, że nie są w stanie obsłużyć tych dzieci. Przy obniżonych godzinach wyrobią się. 


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka podkreśliła, że zerówka powinna być 5-cio godzinna. Wtedy może 1 osoba w kuchni sobie poradzi.

Członek komisji Danuta Łaska  zwróciła się z zapytaniem do pani  Dyrektor Przedszkola co będzie jeżeli powtórzy się sprawa ze zwolnieniami pani z kuchni? Czy przygotowano na taką okoliczność odpowiednie procedury, by rodzice nie zostali pozostawieni w sytuacji przymusowego odbioru swoich dzieci o godz. 13?

Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała, że jest w trakcie przygotowania projektu jak ten problem rozwiązać i wkrótce przedstawi to rozwiązanie.


Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy gdyby zerówka była 5-cio godzinna to czy w wyjątkowych sytuacja można byłoby przyjąć dzieci na więcej niż 5 godzin?


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska odpowiedziała, że 4 osoby byłyby.


Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy różnica między 1 zł Tuska a 1,85 zł przyjętą, to będzie 0,85 zł do budżetu gminy?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że będzie to na pomniejszenie wydatków przedszkola na podstawie liczby dzieci.


Dyrektor Gimnazjum Marzena Topolewska powiedziała, że do gimnazjum  w nowym roku szkolnym uczęszczać będzie 108 uczniów . Zatrudnionych jest 9 nauczycieli w pełnym wymiarze czasu pracy, 7 w niepełnym wymiarze, 222 godziny łącznie, 10 godzin indywidualnych. Prace porządkowe trwają. Zgodnie z nakazem Sanepidu pomalowano pomieszczenia piwnicy. Będzie położona wykładzina w szatni. Od nowego roku będzie 5 klas. Umalowano salę nr 12, zakupiono 15 szt. krzeseł. Remont pracowni komputerowej wyniósł około 14 tys. zł. Koszty pokryto wspólnie z dyrekcją szkoły podstawowej. Ponadto, także wspólnie, zakupiono 2 tablice do piłki koszykowej. 

Dyrektor Szkoły Podstawowej Piotr Łaski powiedział, że w szkole podstawowej zatrudnionych będzie 9 osób w pełnym wymiarze godzin, 1 nauczyciel psycholog, 3 osoby na niepełny etat, łącznie 247 godzin. Uczyć się będzie 153 dzieci w 7 klasach. 32 osoby spoza obwodu będą chodziły do szkoły w Lipcach Reymontowskich. W trakcie wakacji została położona kostka przed i przy szkole podstawowej. Również w trakcie wakacji dokonano przeniesienia i utworzenia wspólnej pracowni komputerowej dla szkoły podstawowej i gimnazjum. Szkoła podstawowa odzyskała też jedną klasę, łazienkę dziewcząt i hol na górnym korytarzu. Dodał, że należy pamiętać jeszcze przed sezonem grzewczym, że mieszacz przy piecu olejowym nie chodzi i prosi placówki korzystające ze wspólnej kotłowni o dołożenia się do kosztów naprawy. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podziękował Dyrektorowi za udostępnienie sali na dożynki.

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że placówki powinny się dokładać do ogrzewania, a okna w przedszkolu powinny być wymienione.

Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała czy będą zmiany w dowożeniu?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że będą te same pętle dowożenia. Kursów będzie mniej.


Na zakończenie tego punktu Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała, że przeglądy budowlane będą w dniach 3-5 wrzesień. Zapoznała także z wynikami egzaminów zewnętrznych, które odbyły się w kwietniu w trzech szkołach podstawowych i gimnazjum. Powiedział m.in., że najlepszy wynik należy do Szkoły Podstawowej w Lipcach Reymontowskich, która  na 30 szkół z powiatu skierniewickiego  uplasowała się na 6 miejscu, co w dziewięciostopniowej ogólnokrajowej skali wyników szkół daje wynik bardzo wysoki ( przedział 8, poziom wysoki, 27,8-30,1). Najsłabiej wypadła w tym roku Szkoła Podstawowa w Drzewcach z wynikiem poniżej średniej krajowej 

( Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Ad.6- Informacja z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2013 r. przedstawiła Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik (Informacja stanowi załącznik do protokółu). Dodała, aby w materiałach, które otrzymali radni wykreślić na stronie 36 „dożynki powiatowe” i w pkt 3 powinna być kwota 626 211, 64 zł. 

Podczas dyskusji członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała, co ze światłowodami?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że jak zaczną budować to wtedy spłyną pieniądze.


Członek komisji Małgorzata Markowicz zwróciła uwagę, że trochę dużo kosztował wyjazd na Dzień Kobiet 5 tys. zł. Powiedziała także o dużych kosztach energii elektrycznej na oczyszczalni. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że był to koszt biletów i przejazdu na koncert.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że koszt energii dotyczy oczyszczalni i przepompowni.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zwróciła uwagę na dużą kwotę zakupu oleju opałowego. Zapytała ile wyniósł koszt organizacji dożynek?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że około 10 tys. zł.


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała o wysokiej kwocie na utrzymanie sali w Drzewcach.


Członek komisji Łukasz Barańczyk zwrócił uwagę, że ze sprzedaży działek jest 0 i fundusz sołecki 0.


Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik wyjaśniła, że dochody nie będą wykonane. Przetarg na sprzedaż budynku po byłej szkole w Woli Drzewieckiej nie przynosi efektów. Ze sprzedażą mieszkania w Domu Nauczyciela jest problem. Na zakup 2 działek w Woli D. też nie ma zainteresowania. Jest poważne zagrożenie.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że prowadzone są prace, żeby fundusz sołecki był zrealizowany. 


Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał o telefony dla sołtysów mówiąc, że miało być spotkanie w tym temacie.


Członek komisji Ryszard Świderek zwrócił uwagę, że sołtysi nie korzystają z telefonów stacjonarnych.
         Członek komisji Danuta Łaska  zaproponowała, zapewnić sołtysom telefony komórkowe i zrezygnować z abonamentu , bo będzie to rozwiązanie tańsze4 i skuteczniejsze.

Ad.7- Z projektem uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska.

Podczas dyskusji członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała jak wygląda sytuacja po pierwszych wpłatach?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że nie jest źle, ale są zaległości.


Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała od kiedy mogą się zgłaszać mieszkańcy po dodatkowe kosze ?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że przeprowadzone były kontrole i tylko 2 osoby na 12 osób miały przepełnione kosze.

Członek komisji Anna Gidrewicz zapytała czy nie zwiększy się opłata za śmieci w przypadku gdy inkasenci będą pobierać 6 % prowizji?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że nie.


W punkcie tym posiedzenie komisji opuścił radny Sławomir Supera.


Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał ile było wpłat przelewem za odpady a ile w kasie?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że 60 osób dokonało opłat przelewem na rachunek bankowy, resztę w kasie.


Projekt uchwały w sprawie określenia terminu, częstotliwości i trybu uiszczenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi został pozytywnie zaopiniowany 11 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.8- Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. 

Podczas dyskusji członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał ile osób nie złożyło deklaracji ?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że nie złożyło deklaracji 9 posesji, co łącznie obejmuje 32 osoby. 


Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości został pozytywnie zaopiniowany 11 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad. 9 – Z projektem uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Dodała, że inkasentami będą sołtysi. W Lipcach dodatkowo będzie jeszcze zbierał opłaty pan Lech. Stawka inkasa wynosi 6 %. Przy zbieralności 100% jest to 1155,60 zł miesięcznie. Poinformowała, że na ten czas 85% mieszkańców wpłaciło, pozostało 2812 zł zaległości.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała kto odbiera szyby?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że są odbierane przy zbiórce gabarytów. 


Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał, czy wiadomo kiedy będą pojemniki?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że obiecano, iż we wrześniu wszystkie pojemniki będą dostarczone.

Projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso został pozytywnie zaopiniowany 11 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.10- Z projektem uchwały w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy – fragment wsi Drzewce zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Powiedziała m.in., że zmiany dotyczą terenu od szkoły do kolonii Kawęczyńskiej a także kolonii Wolskiej , kolonii Słupskiej na tereny budowlane. Dodała także, że jest firma, która będzie budować wiatraki i pokryje koszty zmian w planie na około 60 tys. zł .


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Projekt uchwały w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy – fragment wsi Drzewce została pozytywnie zaopiniowana 11 głosami za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących.

Ad.11- Z kolejnym projektem uchwały w sprawie zmiany planu przestrzennego zagospodarowania gminy – fragment wsi Drzewce oraz Lipce Reymontowskie zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Powiedziała m.in., ze zmiana dotyczy terenu, na którym powstaną wiatraki. Są 2 uchwały żeby jedna nie blokowała drugiej.

Przedstawiony projekt uchwały zyskał akceptację komisji. Wyniki głosowania 11 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.12- Projekt uchwały w sprawie zniesienia form ochrony drzew uznanych za pomniki przyrody w granicach administracyjnych Gminy Lipce Reymontowskie przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Dodała, że jest zgoda z Ochrony Środowiska.

Przedstawiony projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez komisje 11 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.13-Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich zapoznała Kierownik GOPS Renata Badełek. Dodała, że zostało wszczęte postępowanie przez Łódzki Urząd Wojewódzki w Łodzi w celu kontroli legalności poprzedniej uchwały nr XXIII/188/13 Rady Gminy Lipce R. z dnia 26 czerwca 2013 r. w sprawie uchwalenia Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich.
 Wątpliwości organu nadzoru budził treść § 5  ust. 4 statu tj. „zadania w nim zawarte wykraczają poza zakres zadań pomocy społecznej określonej przepisami art.17 i art.18 ustawy o pomocy społecznej”. Nowy projekt uchwały uwzględnia uwagi organu nadzoru.


Członek komisji Danuta Łaska zwróciła uwagę, że w § 4 pkt 7 powinien być dopisany „Caritas”.


Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że zostanie dopisany.

Przedstawiony projekt uchwały został przez komisję pozytywnie zaopiniowany. Wyniki głosowania 11 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.14- Z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy zapoznała Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwała zyskał pozytywną opinię komisji. Za pozytywną opinią głosowało 11 radnych, 0 było przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.15 - Z projektem uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013-2020 zapoznała Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik.
Przedstawiona uchwała została pozytywnie zaopiniowana przez komisję 11 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.16- W sprawach różnych Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji szkołom i przedszkolom publicznym i niepublicznym oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowego ich wykorzystania. 

Nie zgłoszono zapytań do przedstawionego projektu uchwały.

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie przez komisję 11 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


W dalszej części tego punktu Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odczytała pismo PPIS w Skierniewicach w sprawie stacji uzdatniania wody z dnia 05.07.2013 r. 

Poinformowała, że wysłana została odpowiedź na to pismo. Wniosek jest złożony na remont hydrofornii. W 2014 r. jest planowany remont. Firma CEWOKAN robi wszystko oby hydrofornia pracowała dobrze. 


Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła: 

- pismo B. Szynkaruk-Złomańczuk z 24.07.2013 r. dotyczące podwyższenia ulicy Słonecznej i odpowiedź Wójta Gminy w tym temacie (pisma stanowią załącznik do protokółu)
- pismo Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce z 05.07.2013 r. o udzielenie dotacji celowej w kwocie 2 tys. zł na prace remontowe pomieszczeń budynku szkolnego. 

Po dyskusji w tym temacie komisje uznały, że nie ma w tegorocznym budżecie  możliwości udzielenia dotacji celowej. Komisja liczy na to, że nowy przelicznik, który spowoduje zwiększenie dotacji dla stowarzyszenia, pozwoli wykonać wskazane prace
- pismo Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce z 02.08.2013 r. dotyczące zabezpieczenia szamba, aby nie napływały do niego wody gruntowe.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że odpowiedź w tym temacie już została wysłana do Stowarzyszenia (pismo stanowi załącznik do protokółu) 

- pismo Szkoły Głównej Gospodarstwa Wiejskiego w Warszawie informujące o realizacji tematu badawczego, który ma określić oczekiwania społeczeństwa dotyczące szeroko rozumianej ochrony przyrody w Lasach Państwowych do 20130 r. i w związku z tym prosi o wypełnienie przedmiotowej ankiety.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zwróciła uwagę, że u sołtysa nie ma lampy założonej? Zapytała także, czy droga na kolonii Praga w Woli D. jest poprawiona?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że lampy oświetlenia ulicznego są założone co drugi słup, nie ważne przed czyim budynkiem.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział odnośnie drogi, że był pan z MIRBUDU, zrobił zdjęcia i droga będzie poprawiona.


Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała, co z panem Mikołajczykiem, czy dostanie pozwolenie na budowę?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że pan Mikołajczyk się nie odzywa.


Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy powiedział, że w Drzewcach od Pana A. Dziudy do kolonii Lipieckiej są rowy nie wykoszone. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że jest w planach jeszcze raz w tym roku kosić.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy  podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.

  Protokółowała:

  S.Rosińska

  B.Gładys                                                            Przewodniczący komisji 
                                                                                      Piotr Wieszczy

                                                                             Przewodnicząca Komisji 
                                                                                   Teresa Pszczółka
