P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, z udziałem sołtysów odbytego w dniu 27 kwietnia  2010 roku .
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Wypracowanie stanowiska w sprawie propozycji przejęcia od Skarbu Państwa przez gminę Lipce R. zabudowanej nieruchomości położonej w Lipcach R. przy ul. Reymonta 39 ( budynek Policji).
4. Sprawy różne.
 Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz. Przywitał przybyłych na posiedzenie przedstawicieli Wojewódzkiej Komendy Policji w Łodzi , Miejskiej Komendy Policji w Skierniewicach, Wójta Gminy, Sekretarz Gminy.
Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag.  


Ad. 3- Wypracowanie stanowiska w sprawie propozycji przejęcia od Skarbu Państwa przez gminę Lipce R. zabudowanej nieruchomości położonej w Lipcach R. przy ul. Reymonta 39 ( budynek Policji)- na wstępie tego punktu głos zabrał Wójt Gminy Jerzy Czerwiński, który poinformował, że Wojewódzka Komenda Policji w Łodzi zwróciła się z propozycją przejęcia budynku Policji. W budynku znajduje się ponadto Poczta Polska i lokatorzy na górze. Do przejęcia niezbędne jest podjęcie uchwały Rady Gminy.

Zastępca KWP Włodzimierz Kalinowski poinformował, że policja schodzi z kosztów i dlatego przekazuje gminie budynki. 

Przedstawiciel KWP Feliks Paul poinformował o kosztach utrzymania budynku mówiąc, że koszty utrzymania rocznie wynoszą 32 tys. zł , w tym 18 tys. zł refunduje poczta i lokatorzy. 


Zastępca KWP Włodzimierz Kalinowski dodał, że komenda dysponuje  dokumentcją z 2003 r. kiedy miał być robiony remont budynku. Dokumentacja może służyć do dalszych działań.


Na zapytania Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finasów Bogdana Tracza- jakie są koszty opału, Przedstawiciel KWP Feliks Paul odpowiedział, że jest to kwota 22 tys. za opał, plus obsługa kotła czyli 3 tys. palacze.

Członek komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Grażyna Szczechowicz zapytała jaka jest powierzchnia budynku?

Przedstawiciel KWP Feliks Paul odpowiedział, że jest to 160 m2 powierzchni użytkowej a łącznej 208, 23 m2 , w tym Poczta Polska zajmuje 54,41 m2.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zapytała jak są prawnie uregulowane kwestie między pocztą a komendą? 


Przedstawiciel KWP Feliks Paul odpowiedział, że jest porozumienie spisane z pocztą .

Przedstawiciel Poczty Marek Adamczyk wyjaśnił, że zarządza budynkiem komenda i koszty dzieli na powierzchnię i obciąża pocztę.

Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że w kwocie remontu będzie partycypować poczta i lokatorzy.

Członek komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Jacek Dziuda zapytał czy gminie w pośrednictwie przejęcia jest potrzebny Starosta?

Zastępca KWP Włodzimierz Kalinowski wyjaśnił, że komenda nie może oddać budynku bezpośrednio do gminy tylko Staroście i Starosta przekazuje w darowiźnie gminie. Starosta ma prawo do zaciągnięcia opinii Rady Gminy.

Przedstawiciel Poczty Grzegorz Walczak powiedział, że poczta ma umowę w partycypacji budowy budynku, na ten czas nie posiada prawa własności. Dopiero po uregulowaniu własności budynku poczta będzie chciała ten stan uregulować. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że w budynku są mieszkania, które lokator chciałby wykupić i zapytała kto weźmie pieniądze za te mieszkania? Dodała, że można darować na cele publiczne, ale dopuszcza się darowiznę gdy nie ma tych obwarowań, kwestia tylko  – czy całość i gmina sprzedaje, czy ktoś sprzedaje a resztę przekazuje gminie? Przypomniała, że podobnie było z budynkiem Gminnego Ośrodka Zdrowia, ale udało się.

Przedstawiciel KWP Feliks Paul wyjaśnił, że właścicielem jest Starostwo Powiatowe, stały zarząd ma Komenda Wojewódzka Policji, przedstawicielem  Starostwa Powiatowego jest Starosta, a czy Starosta musi sprzedać mieszkanie lokatorowi on nie chce się wypowiadać. 


Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz zapytał czy jeżeli Starosta ma zgodę Komendy na wykup, czy musi sprzedać?


Przedstawiciel KWP Feliks Paul odpowiedział, że starosta podejmuje decyzje o sprzedaniu, czy o nie sprzedaniu, Komenda nie stawia obwarowań. 


Zastępca KWP Włodzimierz Kalinowski wyjaśnił, że lokator nie może kupić mieszkania od komendy tylko od Starosty. Komendzie jest obojętne czy kupi to ten lokator. 

Członek komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Tomasz Milewski nawiązując do projektu porozumienia przedstawionego na spotkaniu w Skierniewicach , i które Wójt przedstawił Radzie Gminy na spotkaniu  w lutym powiedział, że w porozumieniu obligatoryjnie stwierdzono, że to jedno mieszkanie ma być sprzedane lokatorowi a drugie mieszkanie jest służbowym dla funkcjonariusza. To co dzisiaj zostało powiedziane przez przedstawicieli komendy zmienia postać rzeczy.

Zastępca KWP Włodzimierz Kalinowski powiedział, że to był projekt porozumienia. Tam było zobowiązanie Komendanta Policji ale ono nie jest obowiązujące wobec Starosty. Tu byłby ukłon żeby tam mógł policjant mieszkać ale nie musi wykupić. Decyzje podejmuje Starosta.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczólka zapytała czy Starostwo może w całości przekazać budynek?


Członek Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Tomasz Milewski zapytał czemu nie uczestniczy nikt ze Starostwa?


Zastępca KWP Włodzimierz Kalinowski powiedział, że w 100 % nie jestem pewny odnośnie przekazania w całości, trzeba zasięgnąć języka prawnego.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zacytowała z ustawy, że można przekazać na cele publiczne ale jest dopuszczalna darowizna na dowolny cel, nie musi być cel publiczny.  Dalej Przewodnicząca powiedziała, że zaproszenie na posiedzenie komisji było do Starostwa przesłane. Ponadto telefonicznie prosiła aby był ktoś obecny. 


Członek komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Tomasz Milewski   powiedział, że budzi zdziwienie postępowanie Starosty, przysłali kolejne pismo aby szczegółowo się wypowiedziała Rada Gminy a dzisiaj nie ma kto z Radą  się spotkać? Zaproponował żeby na najbliższej sesji był ktoś obecny ze Starostwa. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedziała, że udało mu się skontaktować ze Starosta. Decyzja zarządu jest, że nie upiera się żeby oni to sprzedawali, jeszcze raz spotka się Zarząd w tym temacie.

Członek komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Tomasz Milewski    zapytał czy  poczty są jeszcze gdzieś  na podobnych zasadach ? 


Zastępca KWP Włodzimierz Kalinowski odpowiedział, że tylko w Lipcach R. jest taka sytuacja.

Członek Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczólka  powiedziała, że niepokoi fakt. że poczta jest w Godzianowie a w Lipcach tylko filia.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że fakt ten zaniepokoił wszystkich, wysłane były pisma. W odpowiedzi przeczytaliśmy, że jakość usług nie uległa zmianie, ale nas niepokoi ta zmiana na filię .

Przedstawiciel poczty Grzegorz Walczak wyjaśnił, że w tych sprawach trzeba rozmawiać z dyrektorem Głuchowskikm , oni odpowiadają za nieruchomości pocztowe. Dodał, że w  miejscowościach gdzie poczta posiada własność są  siedziby a gdzie stan jest nieuregulowany znajdują się filie. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska jeszcze raz zapytała czy jeżeli gmina przejmuje cały budynek to jednak Starosta nie jest zobligowany do sprzedaży mieszkania?


Zastępca KWP Włodzimierz Kalinowski odpowiedział, że nie.

Zastępca KMP w Skierniewicach Tomasz Jarzyna zapytał jakie koszty dotyczyły by utrzymania policji w Lipcach ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że w porozumieniu jest klauzula, że gmina zobowiązuje się do nieodpłatnego użyczenia lokalu. 

Członek komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Tomasz Milewski    zwrócił się z zapytaniem dotyczącym prowadzonych badań na terenie, które miały się zakończyć do 15.04. 2010 ?

Zastępca KMP w Skierniewicach Tomasz Jarzyna odpowiedział, że nie zapadły żadne decyzje w kwestii likwidacji  Rewiru Dzielnicowych w Lipcach.
Dalej powiedział, że musi patrzeć na wydatki i stąd pytanie. To nie musi być pomieszczenie  w tym budynku, tylko nieodpłatne. 


Zastępca KWP Włodzimierz Kalinowski powiedział, że w porozumieniu zostanie zapisane, że gmina deklaruje pomieszczenia nieodpłatnie, to będzie atut Dodał, że jest to element ekonomiczny, nie można go bagatelizować. Jednak najważniejsze jest bezpieczeństwo społeczeństwa i to należy podkreślić.

Zastępca KMP w Skierniewicach Tomasz Jarzyna zapewnił, że nic się nie odbędzie za plecami gminy. Na dziś jest taki stan i nie jest to żadna deklaracja, komenda oczekuje deklaracji od gminy odnośnie utrzymania.
Dyskusja została podsumowana przyjęciem następujących wniosków:

1. upoważniono gminę do przygotowania na najbliższą sesję Rady Gminy projektu uchwały w sprawie przejęcia całego budynku Policji w drodze darowizny łącznie z nieruchomością. Wniosek został przyjęto jednogłośnie (24 głosy za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących) 

 2. zadeklarowano nieodpłatne przekazanie lokalu pod potrzeby policji , nie określając miejsca , z uwagą że lokal będzie spełniał standardy. Wniosek został przyjęty jednogłośnie ((24 głosy za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących) 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów podziękował przedstawicielom KWP i KMP oraz poczty za przybycie na posiedzenie komisji i sołtysów. Następnie ogłosił 10 minut przerwy.

Ad.4 – W sprawach różnych członek komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Jan Waszek zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy kiedy zajmie się drogami w Woli Drzewieckiej ? Dodał, że gwarancja drogi na Koryciskach kończy się na jesieni . Zapytał także jakie przyczyny były tego, że podwyżki nie dostali sołtysi?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że 850 m drogi na Targowej  miał wykonawca poprawiać dziś, a droga na Rowach będzie poprawiana na koszt gminy . 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła odnośnie podwyżki prowizji dla sołtysów, że uchwała została na drugi dzień po sesji przekazana do Regionalnej Izby Obrachunkowej a RIO przekazała zgodę do publikacji za miesiąc. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty Kultury i  Spraw Społecznych Teresa Pszczółka powiedziała o potrzebie przeprowadzenia przeglądu dróg.


Członek komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Jacek Dziuda zaproponował aby przegląd dróg zrobili sołtysi i przekazali informację. 


Sołtysi wyrazili zgodę na przedstawioną propozycję. 


Sołtys wsi Siciska Feliks Kotlarek powiedział o potrzebie naprawy przepustu w Siciskach, który uszkodził TIR.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że zasadnym jest żeby sołtysi zrobili przegląd dróg ale oni powinni przejechać i zobaczyć wszystkie drogi. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński potwierdził, że dobrze byłoby żeby sołtysi zobaczyli inne drogi.


 Członek komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Tomasz Milewski    zwróci się z zapytaniem do Wójta Gminy w jakiej wysokości jest zabezpieczenie na drogę w Woli D. ? Czy wystarczy na naprawienie tej drogi ? Dodał, że na jednej sesji pan mecenas powiedział, że można wykonać naprawę drogi i kosztami obciążyć wykonawcę. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że planuje się żeby doły uzupełnić destruktem. Nie wie jakie to będą koszty? Wystąpi o pokrycie reszty kosztów do wykonawcy bo na pewno nie starczy 1300 zł zabezpieczenia.

Członek komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Krzysztof Piechut 
zapytał jak będzie wyglądać kwestia koszenia boiska w Mszadli? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że boisko to nie nadaje się do koszenia kosiarką gminną, tam zda egzamin tylko gałęziara.


Członek Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Grażyna Szczechowicz zapytała czy są oferty odnośnie budynku w Woli Drzewieckiej?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie ma mimo ogłoszenia.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaprosiła na uroczystą mszę, która odbędzie się 28 kwietnia o godz. 12-tej na grobie nieznanego żołnierza pod chlebowskim lasem. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Bogdan Tracz podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji z udziałem sołtysów.
Protokołowała:
B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji

                                                                                Bogdan Tracz 




















Przewodnicząca  komisji 

                                                                              Teresa Pszczółka
