P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 5 czerwca 2013 r. 
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Opracowanie opinii o wykonaniu budżetu wraz z wnioskiem absolutoryjnym.
5. Opracowanie planu pracy na II-gie półrocze 2013 r. 
6. Sprawy różne.

Ad.1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Piotr Koszewski. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad. 2 - Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 
Ad. 3 - Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie- 6 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 4 - Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski zapoznał z Uchwałą Nr III/229/2013 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi z dnia 3 czerwca 2013 r. w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Wójta Gminy Lipce Reymontowskie z wykonania budżetu za 2012 rok.
W tym czasie przybyli na posiedzenie radni: Łukasz Barańczyk, Grażyna Szczechowicz, Teresa Pszczółka, Henryk Strefaniak i Piotr Wieszczy.

Następnie komisja rewizyjna po zapoznaniu się ze sprawozdaniem finansowym, sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2012 r. oraz informacją o stanie mienia Gminy, a także biorąc pod uwagę wyniki z kontroli przeprowadzonych przez komisję, a dotyczących:

1) finansów oświaty i stowarzyszeń w gminie

2) pracy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach R.

3) kosztów utrzymania Urzędu Gminy za 2012 rok

4) opłat za ogrzewanie w budynkach użyteczności publicznej 

5)  budowy drogi w Lipcach R. od ulicy Leśnej do drogi powiatowej 

przystąpiła do opracowania opinii o wykonaniu budżetu wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy.

Podczas dyskusji zgłoszono następujące uwagi i zapytania:


Przewodniczący komisji Piotr Koszewski zapytał czy jakieś pieniądze przeszły na ten rok?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie ma takiej możliwości. Jeżeli dochody nie były wykonane, to plan został zmniejszony, a dokonywano tylko wydatki konieczne, a  z oszczędności została spłacona większa ilość kredytu, aby zmniejszył się wskaźnik. 


Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał, co ze ściągalnością należności z czynszów?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że ściągalność jest na dobrym poziomie.

Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy dysponujemy porównaniem z innymi gminami?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że nie ma i takowego nie robi. Każda gmina ma inny budżet, inne inwestycje, różny sposób gospodarowania.


Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał, co ze sprzedażą budynku po szkole w Woli Drzewieckiej?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że przetarg jest ogłoszony na dzień 24 czerwca br. z ceną 250 tys. zł plus VAT. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała Wójta Gminy czy nie można było lepiej wykorzystać pomieszczeń w budynku Gminnej Biblioteki Publicznej?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że gmina  szuka cały czas najemców. Na dole wynajmowane jest pomieszczenie na sklep z używaną odzieżą, na górze są dyżury policjantów, jedno pomieszczenie jest wolne.


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała o zwiększeniu, w stosunku do minionego roku oraz do stowarzyszenie w Drzewcach, ilości godzin do 28 w szkole w Mszadli. Powiedziała, że jak dowiedziała się na posiedzeniu komisji oświaty, środków finansowych stowarzyszeniu w Mszadli wystarcza na styk, a raczej już zaplanowano, że nie wystarczy, tylko to co braknie przejdzie w zobowiązania niewymagalne na przyszły rok. Zapytała co będzie, jeżeli np. w szkole w listopadzie pęknie rura lub wydarzy się coś innego, nieprzewidzianego i nie będzie pieniędzy na bieżące naprawy?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedział, że może sprawdzić wydatkowanie subwencji i zrobi to w listopadzie. Jeżeli będzie awaria stowarzyszenie musi pokryć jej koszty. Nic więcej nie mamy prawa zrobić. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że stowarzyszenie ma Komisję Rewizyjna, która powinna wychwycić m.in. uwagi, które zgłaszacie Państwo.


Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że stowarzyszenie podchodzi do tematu w ten sposób, że budynek jest gminy i jak się coś stanie, to gmina będzie musiała naprawić.


Członek komisji Zofia Wielec zapytała o ulgi z podatków?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że to wynika z obniżenia górnych stawek podatku. Zwolnione są z podatku budynki szkół.

Po wyczerpaniu głosów w dyskusji Przewodniczący komisji Piotr Koszewski odczytał wypracowaną opinię Komisji o wykonaniu budżetu wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy.

Opinia Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu wraz z wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy została przyjęta jednogłośnie 
– 11 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. Opinia stanowi załącznik do niniejszego protokółu. 

Ad.5- W punkcie tym komisja opracowała plan pracy komisji na II-gie półrocze 2013 r., który stanowi załącznik do protokółu.

Ad.6- W punkcie sprawy różne Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił pismo GOKSIR w Lipcach Reymontowskich,  który w imieniu Amatorskiego Zespołu Regionalnego zwraca się z prośbą o przekazanie dla potrzeb Zespołu pomieszczeń obecnie zajmowanych przez ajenta kawiarni „Jagna”.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała ze skargą Pana Bogusława Gładkiego na nieprawidłowe działanie Wójta Gminy w zakresie wyłapywania bezdomnych zwierząt. Poinformowała, że skarga wpłynęła w dniu dzisiejszym.
Posiedzenie w celu rozpatrzenia skargi zostało wyznaczone na 

11 czerwca 2013 r. na godz. 16.30. 
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła kolejne pismo, które wpłynęło do Rady Gminy tj. skargę Prokuratora Rejonowego w Brzezinach do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi za pośrednictwem Rady Gminy na uchwałę Nr XXXIV/186/06 Rady Gminy Lipce R. z dnia 23 października 2006 r. w sprawie określenia zasad ustalania i poboru oraz terminów płatności i wysokości stawek opłaty targowej, zarządzenia jej poboru w drodze inkasa, określania inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.Dodała, że temat skargi będzie przedmiotem posiedzenia komisji w dniu 12 czerwca br.



Członek komisji Zofia Wielec zapytała jak przebiega kanał burzowy ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapewnił, że przebiega z boku oczyszczalni i nie wpływa do oczyszczalni.
Dalej członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że są podejrzenia, iż wody z okapów są odprowadzane do kanalizacji . Zapytała czy można to sprawdzić porównując np. zużycie wody z ilością ścieków? Dodała, że koszty oczyszczalni rosną i pokrywają je uczciwi mieszkańcy Lipiec. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zgłosiła wątpliwość czy rynny wpuszczone w ziemię z tak dużej powierzchni dachu na LD nie są podłączone do kanalizacji ? Może to jest przyczyna tak częstego zalewania oczyszczalni. Uważa, że należy to sprawdzić.
Dalej zgłosiła do Wójta Gminy wniosek o kontrolę drożności rowów przy drogach sugerując, aby Wójt  zwrócił się w tej sprawie o pomoc do sołtysów, żeby sprawdzić czy wszędzie są drożne rowy, a jeżeli nie, to szybko podjął działania o jej przywrócenie. Stwierdziła, że sprawa jest pilna i należy jak najszybciej do niej przystąpić.

Członek komisji Piotr Wieszczy poparł wniosek Przewodnicząca Rady Gminy  i zwrócił uwagę, że przy drodze powiatowej do Drzewiec ( koło gruntów pana Bartosika i Mielenia) jest zapchany przepust.

Członek komisji Zofia Wielec powiedział o potrzebie obcięcia gałęzi, które pod ciężarem wody położyły się na drodze w Lipcach tzw. obwodnicy.

Członek komisji Wiesław Kowalski w imieniu mieszkańców ul. Południowej w Lipcach R. zgłosił wniosek o przywrócenie do stanu pierwotnego drogi gminnej na tej ulicy. Jedną stronę drogi wytyczył już geodeta, droga powinna mieć 2m szerokości, ale jest systematycznie orana przez jednego z mieszkańców. Poprosił o podjęcie pilnych działań ze strony urzędu.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Piotr Koszewski podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  
Protokołowała:                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys
                                                                         Piotr Koszewski
