P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 14 stycznia 2009 roku 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.
4. Zapoznanie z projektem planu przestrzennego zagospodarowania Gminy Lipce Reymontowskie – dotyczy Lipiec Reymontowskich.

5. Sprawy różne.


Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. Przywitał przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag. Proponowany porządek został przyjęty jednogłośnie. 
Ad.3- Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych został przyjęty 6 głosami za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących.

Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów został przyjęty jednogłośnie- 7 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących. 


Ad.4 – W punkcie tym Przewodniczący komisji Bogdan Tracz poprosił o zabranie głosu projektanta Andrzeja Bargiełę, który na wstępie zapoznał z poszczególnymi etapami i procedurami zmian w planie. Następnie poinformował, że na etapie konsultacji społecznych wpłynęło do planu 14 wniosków. Wnioski są różnej wagi, generalnie dotyczą dróg wewnętrznych. Właściciele gruntów nie chcą tych dróg. Wnioski i uwagi, które wpłynęły pan Wójt rozpatruje. Wnioski nie uwzględnione przez Wójta rozstrzyga Rada Gminy. W dalszym etapie plan jest ponownie wyłożony. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przybliżyła czym zostało podyktowane zwołanie komisji mówiąc, że temat planu stał się głośny w Lipcach. Patrzymy na niego jak na nowy plan. Nawiązując do ostatniego posiedzenia komisji w tym temacie powiedziała, że zadała pytanie- co się zmieniło? Otrzymała odpowiedź o zmianie przeznaczenia działki przy SKR i o linii zabudowy. Podobnie było na zebraniu wiejskim, na którym było 60 osób. Dodała, że dysponuje protokółami z tych spotkań. Nie było wówczas tematu i rozmowy o drogach, które dziś budzą takie emocje. Później, gdy pojawiły się informacje, ludzie zaczęli je sobie przekazywać, wpłynęło wiele uwag. Ludzie czują się pokrzywdzeni . O ile o drodze między ulicą Dominikowej, a Wiosenną już się kiedyś mówiło i właściciele tych działek już raz nie wyrazili na nią zgody, to droga między ulicą Reymonta,a Nowickiej jest dla nas zupełną nowością i z pewnością nie było o niej mowy ani na poprzedniej komisji, ani na zebraniu wiejskim. Nie wszyscy wiedzieli o konferencji planistycznej albo nie rozumieli, co to jest? Pisemnie ludzie nie byli zawiadomieni.

Projektant Andrzej Bargieła odpowiedział, że za zawiadomienia mieszkańców on nie odpowiada. Jest to sprawa Wójta Gminy i Urzędu a także przepisów. Kiedyś na okres wyłożenia planu był obowiązek zawiadomienia każdego imiennie. Obecnie pozostały ogłoszenia prasowe i Internet, a także ogłoszenia na tablicy ogłoszeń. Dalej powiedział, że zarzuca mu się, że zmienił koncepcję planu mówiąc, że podczas spotkań przedstawił on koncepcję planu taką jak dziś, widocznie nie zapisano w protokóle. Dyskusja dotyczyła działki gminnej i terenów przy panu Czajce, dodania dodatkowych terenów budowlanych i koncepcja obejmowała także te drogi.

Członek komisji Karol Dębski nie zgodził się z tą informacją, a podał za przykład państwa Gońdów, którzy otrzymali pozwolenie na budowę domu, zalali fundamenty, a teraz dowiadują się, że przez ich podwórko będzie przechodziła droga ?

Projektant Andrzej Bargieła stwierdził, że nie umie odpowiedzieć na to pytanie. Starostwo Powiatowe wydało pozwolenie . Państwo Gońda mają prawo zgłosić wniosek, ale muszą się także wypowiedzieć kolejni właściciele działek. Plan musi być ponownie wyłożony. 

Członek komisji Teresa Pszczółka podkreśliła, że na pewno nie było mowy o tych drogach. Pierwszy raz o nich słyszy. Ona mieszka przy ulicy Nowickiej, ludzie mają dojazd do działek od ulicy Nowickiej i Reymonta i nie widzi sensu uszczęśliwiania ich na siłę drogą ?

Projektant Andrzej Bargieła stwierdził, że od marca 2008 r. dokumenty poszły do uzgodnienia , projekt poszedł do Ministra w lutym 2008 r. i dlatego nie rozumie takich uwag, że projektant coś zmajstrował i wprowadził drogi.

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że powinni wypowiedzieć się właściciele działek. Temat drogi na działkach od ulicy Reymonta i Wiosennej był poruszany wiele lat temu, temat upadł. Teraz znów wraca się z terenami budowlanymi obok wież telefonii komórkowej, nie wie czy tam będzie ktoś chciał się pobudować ? Powiedział także, że nie zarzuca się projektantowi, że coś zataił ale tak jak powiedziała pani Przewodnicząca nie wszystko istotne zostało powiedziane na komisjach i zebraniu wiejskim. Pierwszy raz słyszymy o drogach , sprawie państwa Gońdów ,itp. Zapytał czy ktoś z właścicieli tych gruntów wnioskował do Wójta Gminy, żeby te tereny zrobić budowlanymi? Jeżeli nie, to z praktycznego punktu widzenia ci ludzie powinni być zawiadomieni.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że ludzie nie wiedzieli o tych zmianach, na co potwierdzeniem są uwagi, które wpływają do dziś. Zapoznała z wnioskiem pani PolitAnny, który został złożony po terminie a dotyczy działki przy ul.Wiosennej, która ma około 16 m szerokości i przy obecnym projekcie planu przechodzą przez nią dwie drogi poprzeczne i jedna droga wzdłuż, co uniemożliwia budowę jakiegokolwiek budynku na połowie działki. Na zakończenie zwróciła się do wójta z prośbą o rozpatrzenie i przychylne potraktowanie sprawy pani Anny Polit.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że plan stwarza możliwość, to nie jest tak , że jak jest droga i od razu gmina będzie tę drogę robić. 


Projektant Andrzej Bargieła wyjaśnił, że Rada Gminy zatwierdzając plan , w którym jest teren wyznaczony pod drogi publiczne bierze na siebie skutki finansowe. Drogi  muszą być uzbrojone – wodociągi, kanalizacja, a kiedy to nastąpi to zależy od samorządu. Drugi wariant, że właściciele występują o podział geodezyjny i grunty przeznaczone pod drogi przechodzą za odszkodowaniem.

Przewodniczący komisji Bogdan Tracz ogłosił, na wniosek komisji, 10  minut przerwy.

Po przerwie członek komisji Dariusz Krawczyk  zgłosił trzy wnioski aby :

1) nie planować dróg na działce pani Polit Anny,

2) nie planować drogi za szkołą wzdłuż i prowadzącej do ulicy Nowickiej,

3) rozmawiać z pozostałymi właścicielami gruntów gdzie są planowane 

drogi, żeby nie mieli pretensji.

Zapytał także czy planuje się coś w temacie drogi wzdłuż torów kolejowych w Lipcach ?

Członek komisji Karol Dębski dodał, że tam właściciele gruntów są zainteresowani wprowadzeniem terenów budowlanych.

Projektant Andrzej Bargieła wyjaśnił, że musi zostać zmienione studium, co pozwoli na przeznaczenie terenów wzdłuż terenów kolejowych na budowlane. Podpowiedział także, że należałoby drogę wzdłuż torów wpisać do dróg publicznych.

Następnie na zapytanie Przewodniczącej Rady Gminy Danuty Łaskiej czy  można się dowiedzieć jak Wójt Gminy rozpatrzył zgłoszone wnioski, projektant Andrzej Bargieła poinformował, że:

1)wniosek n r 1 pana T. Milewskiegoi został uwzględniony, podobnie wniosek nr 2 państwa J i J Świniarskich, nr 3 państwa J i P Maratów, nr 4 państwa J i W. Markus, nr 5 pana W.Kolary, nr 8 państwa U i T. Murgrabiów, nr 9 pana P.Kroca, nr 10 pani E. Grzegdala-Kucharskiej, nr 11 pana J. Lecha, nr 12 państwa Gońdów, nr 13 pana S. Zagawy, nr 14 pana J. Michalskiego, wniosek nr 15 pana M. Pryka z Woli Drzewieckiej 

2)do rozstrzygnięcia przez Radę Gminy pozostają : wniosek nr 6 pana A.Jeziorskiego, nr 7 państwa B i W. Frąchowicz.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Dziuda dodała, że 

wpłynął jeszcze wniosek (po terminie) pana T. Fraszczyka z Woli D. , który nie wyraża zgody na drogę, która jest planowana od zalewu w Woli D. 


Podczas dalszej dyskusji poruszono temat budowy zalewu. Członek komisji Jan Waszek zwrócił uwagę, że planowany zalew w Woli D. został przesunięty, co będzie wymagało zbierania kolejnych zgód od właścicieli działek. A z kolei właściciele działek , którzy już wcześniej wyrazili zgodę, będą się czuć pokrzywdzeni i w ten sposób powstaje konflikt.  
Projektant Andrzej Bargieła wyjaśnił, ze zmiana została podyktowana tym, że trzeba byłoby budować znacznie dłuższe zapory.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ponowiła prośbę aby rozpatrzyć też wniosek pani A. Polit mimo, że został zgłoszony po terminie.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że przychyli się do prośby komisji i pozytywnie rozpatrzy wniosek pani Anny Polit.
Członek komisji Tomasz Milewski zwrócił się z prośbą o przygotowanie mapki z pieczątkami z zaznaczeniem granicy jego działek, linii kanalizacyjnej i proponowanych zmian w planie. Zapytał czy byłaby możliwość aby otrzymał mapkę w ciągu tygodnia?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że postara się aby taką mapkę przygotowali pracownicy.

Projektant Andrzej Bargieła powiedział, że wykona nową mapę z naniesieniem wniosków i po uzgodnieniu z Wójtem Gminy zostanie ona przedłożona na komisje. 

Ad.5 – W sprawach różnych Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił prośbę, z którą zwrócili się do niego mieszkańcy Wólki Krosnowskiej a dotyczyła ona dofinansowania w kwocie 15-20 tys. zł remontu podłogi w strażnicy OSP. Prośbę swą motywowali tym, że podłoga w remizie zarywa się, mają zamówione wesela i będą musieli odmawiać. Dodał, że remiza jest własnością OSP i dlatego zwraca się z prośbą do Rady Gminy o przyznanie dotacji dla OSP.


Członek komisji Jacek Dziuda powiedział, żeby temat Wólki Krosnowskiej wprowadzić pod obrady komisji. 


Po ożywionej dyskusji w tym temacie komisje zasugerowały aby na najbliższe posiedzenie  komisje została przedstawiona informacja w temacie wykorzystania remizy OSP z uwzględnieniem dochodów, rozchodów, zysków itp.? Rada wyrazi swoje stanowisko po zapoznaniu się z informacją.


W dalszej części tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała jak ostatecznie załatwiono temat opieki nad dziećmi niepełnosprawnymi, dowożonymi do szkoły w Skierniewicach?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że opiekunami na ten czas są rodzice, którzy chętnie jeżdżą.


  Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że nie wszyscy rodzice mogą sprawować tę opiekę. Zapytała czy nie można byłoby zapewnić opieki z zewnątrz np. przez pracownika Urzędu ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że każdy z pracowników ma zakres czynności  i nie bardzo widzi, jak to by się miało odbywać. Urząd Gminy czyni starania o  zatrudnienie  osoby z Urzędu Pracy.


Członek komisji Małgorzata Markowicz poparła wypowiedź Przewodniczącej Rady Gminy, że jest potrzeba zatrudnienia osoby z zewnątrz.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała o przydomowe oczyszczalnie ścieków? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że obecnie mieszkańcy zapoznali się planami na oczyszczalnie przydomowe. Na dzień 27 stycznia br. zostało zaplanowane spotkanie z przedstawicielami firmy, która opracowywała dokumentacje i mieszkańcami, którzy zgłosili uwagi . 


Członek komisji Jan Waszek zapytał czy wiadomo coś w temacie przedłużenia trasy mikrobusu PKS  do Woli Drzewieckiej? Mieszkańcy Woli Drzewieckiej zgłaszają taką potrzebę coraz częściej.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że ma ten temat na uwadze. Rozmawiał telefonicznie z panem Prezesem,  który obiecał, że jak tylko znajdzie czas to przyjedzie.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała kto zastępuje główną księgową w Zespole Ekonomiczno-Administracyjnym Oświaty, która jest na zwolnieniu lekarskim?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że księgowa przychodzi do pracy 2-3 godziny dziennie, ma prawo podpisywania dokumentów, a pomaga jej córka. Na pytanie o kwalifikacje, gdyż wiadomym jest wszystkim, iż studiowała filologię polską i pedagogikę opiekuńczo-wychowawczą pan wójt odpowiedział, że teraz pani ta studiuje ekonomię. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Bogdan Tracz podziękowała za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji.

Protokołowała:

B. Gładys                                                       Przewodniczący komisji

                                                                              Bogdan Tracz 

                                                                      Przewodnicząca komisji 

                                                                           Teresa Pszczółka  
