P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  oraz  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy odbytego w dniu 15 listopada 2007 roku 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku obrad.
3. Zapoznanie z koncepcją gospodarki ściekowej na terenie Gminy .

4. Wydatki związane ze zużyciem oleju opałowego w szkołach.

5. Zapoznanie z materiałami dotyczącymi ośrodka zdrowia ( umowy najmu , program dostosowawczy)

6. Sprawy różne.


Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  Teresa Pszczółka  . Przywitała przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia wprowadzono w punkcie 3 przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia .

Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty.


Ad.3- Z koncepcją gospodarki ściekowej na terenie Gminy zapoznał Janusz Tomaszewski koordynator projektów Biura Funduszy Europejskich w Łodzi .

Przedstawił  4 warianty :

1. jedna oczyszczalnia w Lipcach Reym. i cała kanalizacja zbiorcza do tej oczyszczalni
2. kanalizacja zbiorcza do dwóch oczyszczalni w Lipcach Reym. i Woli Drzewieckiej 

3. kanalizacja zbiorcza do trzech oczyszczalni w Lipcach R. , Woli Drzew.  i Drzewiec 

4. kanalizacja zbiorcza w granicach aglomeracji do oczyszczalni w Lipcach R. w pozostałych miejscowościach przydomowe oczyszczalnie ścieków

Pokrótce scharakteryzował te warianty ( Materiały stanowią załącznik do protokółu). Dodał, że koszt jednej przydomowej oczyszczalni to około 13 tys. zł Ogólny koszt 4 wariantu wyniósłby około 16 mln zł. Powiedział o zaletach i wadach oczyszczalni przydomowych .Podał miejscowości (Strzelce koło Kutna , Łomianki), gdzie można te oczyszczalnie zobaczyć , zapoznać się z ich funkcjonowaniem. 

Przed przystąpieniem do budowy przydomowych oczyszczalni ścieków będzie potrzeba spisania  umów cywilno-prawnych na zgodę wybudowania oczyszczalni na gruncie właściciela .Oczyszczalnia do momentu zamortyzowania jest własnością Gminy, a dopiero po okresie amortyzacji przechodzi na własność użytkownika . Obowiązek obsługi spada na użytkownika. Podkreślił, że ścieki oczyszczone nie mogą być odprowadzane w postaci rozsączania, gdyż będzie obowiązek ich monitorowania .  

Podczas dyskusji zgłoszono następujące zapytania:

Członek komisji Bogdan Tracz zapytał, jaki jest potrzebny obszar na przydomowa oczyszczalnie przy 5-cio osobowej rodzinie ?


W odpowiedzi Janusz Tomaszewski koordynator projektów Biura Funduszy Europejskich powiedział, że w zasadzie przy oczyszczalni biologicznej jest to obszar 2 m x 2 m.

Członek komisji Danuta Łaska poprosiła o wyjaśnienie rozłożenia kwestii kosztów budowy oczyszczalni przydomowych tj. kwoty 13 tys. zł. Zapytała, czy wielkość dofinansowania dla gminy ( 85% lub 80%) będzie dotyczyć też każdego z właścicieli. Zapytała także o sytuację awarii wynikającej np. z nieobecności właściciela lub wyłączenia prądu na okres dłuższy niż 12h. Kto poniesie koszty i jakiego rzędu będą to sumy?

Janusz Toamszewski koordynator projektów Biura Funduszy Europejskich wyjaśnił, że koszt około 13-15 tys. jest nakładem inwestycyjnym i jest pokrywany z różnych źródeł – 80 % lub 50 % z środków unijnych,  a pozostała kwota to środki własne Gminy, w tym również obciążenie przyszłych użytkowników. Natomiast ewentualne awarie wynikające ze wspomnianych przyczyn usuwać powinien użytkujący. Nie są to wielkie koszty ( z czynnej oczyszczalni należy przynieść wiaderko żywych bakterii ), kłopotliwy jest raczej niemiły zapach, jaki w takich sytuacjach może się wydzielać.  


Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała o czas gwarancji oczyszczalni przydomowych ? 
Janusz Tomaszewski koordynator projektów Biura Funduszy Europejskich odpowiedział, że okresy gwarancji są różne  w zależności od producentów , jest to około 5 lat.
Członek komisji Tomasz Milewski poprosił Wójta Gminy Jerzego  Czerwieńskiego o przedstawienie opinii z zebrań wiejskich .
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że największe zainteresowanie i frekwencja były na zebraniu w Drzewcach i Woli Drzewieckiej .Ogólnie może powiedzieć, że rolnicy opowiedzieli się za czwartym wariantem tj. za budową  przydomowych oczyszczalni ścieków,  a w granicach aglomeracji, kanalizacji zbiorczej do oczyszczalni ścieków .

Po zakończeniu dyskusji w temacie rozwiązania gospodarki ściekowej na terenie Gminy komisje pozytywnie zaopiniowały wariant 4 tj. kanalizacja zbiorcza w granicach aglomeracji do oczyszczalni ścieków w Lipcach Reym.  a na pozostałym obszarze budowa przydomowych oczyszczalni ścieków.
( za powyższym wariantem opowiedziało się 11 członków komisji , 0 było przeciwnych , 2 wstrzymało się od głosu ) 

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała , że bardzo ważnym argumentem przy ubieganiu się o środki unijne jest posiadanie przez gminę strategii rozwoju gminy, dlatego istnieje potrzeba doprecyzowania zadań w strategii, którą posiadamy. Zgodnie z tym, czego dowiedziała się na kursie, nie może być ona rozbieżna z budżetem, gdyż albo strategię, albo budżet trzeba zmienić. Mówiła już o tym wielokrotnie, pora więc poważnie myśląc o środkach unijnych, by w końcu poważnie przymierzyż się do tego tematu.

Członek komisji Krzysztof  Piechut poparł potrzebę aktualizacji strategii podkreślając , że jest ona 3 lata nieaktualizowana.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  przyznała, że jest to ważny dokument, jednak wyjaśniła, że aby przystąpić do zmiany strategii powinno się znać źródła pozyskania środków. Na ten czas nie wiadomo, na które zadania pojawi się szansa pozyskania środków.  
Ad.4- Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka zapoznała z wydatkami dotyczącymi zużycia oleju opałowego w szkołach (Materiał stanowi załącznik do protokółu)
Podczas dyskusji zwrócono uwagę na stosunkowo duże zużycie oleju w Szkole Podstawowej w Mszadli .Średnio ogrzanie 1m2 kosztowało w  szkole w  Mszadli 3,64 zł   natomiast w szkole w Drzewcach  2,94 zł zł, zaś w Lipcach  

2,78 zł .
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka zapoznała z  wyjaśnieniami Dyrektor Szkoły Podstawowej w Mszadli w tym temacie.

Komisja uznała, że należałoby przeanalizować temat zużycia oleju w szkole  w Mszadli , wyciągnąć wnioski i podpowiedzieć pani dyrektor jakieś rozwiązanie, podobne do tego, które zastosowano w Lipcach i w Drzewcach, gdzie zużycie tego oleju jest dużo niższe.  . 

Ad. 5 – Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała z umowami najmu  na wynajem pomieszczeń w ośrodku zdrowia Powiedziała  m.in., że czynsz za 1 m 2 powierzchni wynajętej pod część zdrowotną wynosi 22,52 zł i obejmuje opłatę za użytkowanie lokalu , wodę , ścieki, centralne ogrzewanie i wywóz  śmieci .Umowy z Panią Dyrektor Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „MEDICUS” i Panią Kierownik Apteki są zawarte do dnia 31.12.2008 r., a z  Panią stomatolog do 03.06.2010 r. 

Czynsz za część mieszkalną  wynosi 2,40 zł za 1 m2 , plus 3,50 zł za centralne ogrzewanie za 1m2, 25 zł za ciepłą wodę od 1 osoby,  4,95 zł za zimną wodę za 1 osobę i za ścieki też 4,95 zł.


W odpowiedzi na zapytanie członka komisji Zofii Widelec o miesięczny koszt utrzymania mieszkania w ośrodku zdrowia Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji  Katarzyna  Choińska poinformowała, że łączne opłaty za wynajem mieszkań wynoszą : 389 zł za najmniejsze mieszkanie - 48,07 m2, przy 3 osobach, 485 zł za największe – 64,03 m2.

Następnie Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała z programem dostosowania NZOZ  do wymagań określonych w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 10.11.2006 r. w sprawie wymagań , jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej prowadzące działalność w dniu wejścia rozporządzenia. (Program stanowi załącznik do protokółu).


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, ze Pani Doktor bardzo dużo oczekuje od Gminy , żąda wręcz rozpoczęcia prac . Jego zdaniem wykonanie prac dostosowawczych nie należy do gminy.


Następnie Wójt Gminy  Jerzy Czerwiński zapoznał z treścią pisma od Pani Dyrektor Niepublicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej „MEDICUS”, które 10 lipca 2007r.  wpłynęło do Urzędu Gminy, a dotyczyło w realizacji  prac w ośrodku zdrowia przez  Urząd Gminy 
(pismo w załączeniu) 

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał, jak umowy najmu  mają się do programów dostosowawczych ? Zapytał też czy pozostałych dwóch najemców złożyło podobne pisma do Wójta Gminy ?

Kierownik  Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że umowy najmu były podpisywane w 2005 r. , kiedy jeszcze o programie dostosowawczym nikt nie słyszał. Od pozostałych najemców pisma takie nie wpłynęły.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy w poruszanym temacie wypowiadał się prawnik ? Co w świetle przepisów i podpisanych umów należy do obowiązków właściciela budynku, a co do najemcy?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że prawnik nie zajmował się tym tematem .Uważa, że jest to logiczne , że wykonanie prac dostosowawczych nie należy do Gminy . 


Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że jednak w powyższej kwestii powinien wypowiedzieć się prawnik .Wydaje jej się, że lepiej zapytać pracującego w urzędzie radcę prawnego niż ryzykować brak opieki zdrowotnej dla mieszkańców czy niekorzystne dla gminy rozstrzygnięcia w sądzie. Poza tym zapytała, jakiej odpowiedzi udzielił Pan Wójt na wspomniane pismo. Ani tego pisma, ani odpowiedzi nie było w teczce dotyczącej ośrodka zdrowia, o którą poprosiła.

Ponieważ na wspomniane pismo nie udzielono pisemnej odpowiedzi (Pan Wójt poinformował, że odpowiedział ustnie) podczas dalszej dyskusji w temacie ośrodka zdrowia  uznano, że Wójt Gminy winien udzielić pisemnej odpowiedzi Pani Dyrektor NZOZ „MEDICUS” na pismo , które wpłynęło 10.07.2007 r. i dotyczyło wykonania prac dostosowawczych w ośrodku zdrowia. W piśmie tym należałoby odnieść się do tego , co wynika z umowy m.in., że bieżące  naprawy należą do najemcy.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że  ustnie odpowiedział Pani doktor ,że na pewno będzie musiała partycypować w kosztach . Zobowiązał się do wyjaśnienia sprawy i udzielenia pisemnej odpowiedzi.

Ad. 6- W sprawach różnych Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka nawiązując do artykułu w „Głosie Skierniewic” zapytała,  co z kanalizacją ulicy Leśnej i Nowickiej  ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że Urząd Gminy robi wszystko w tym kierunku aby pozyskać środki unijne na to zadanie. Na ten czas nie ma żadnego naboru wniosków. 


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy są planowane zebrania wiejskie w temacie  konsultacji nad propozycją budżetu gminy ? Czy jest już przygotowany kalendarz zebrań wiejskich ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że konsultacje społeczne nad budżetem gminy w postaci zebrań wiejskich będą, ale kalendarz spotkań jest dopiero w przygotowaniu .

Członek komisji Bogdan Tracz zasugerował aby Urząd Gminy pomyślał  o zakupie nowych wiat przystankowych  dla dzieci , które czekają na autobus szkolny.

Członek komisji Karol Dębski powiedział o potrzebie wysłania kartek na wsie przypominających o trzymaniu psów na uwięzi . 


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał co  z podwyżka cen za wywóz odpadów?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że wszystkie Gminy otrzymały pisma , w których pisze się o 80 % podwyżkach opłat. Obecnie zajmuje się analizą  tego tematu – umowami , deklaracją  o utrzymaniu ceny itp.
          Członek komisji Danuta Łaska na zakończenie poinformowała zebranych, że 19 listopada o godz. 10 w Lipcach odbędzie się spotkanie w temacie ośrodka zdrowia, na które zaproszono min. panią posłankę Elżbietę Radziszewską, panią Krystynę Ozgę od początku zainteresowaną naszą sprawą, pana starostę, przewodniczącego Rady Powiatu, wójtów i przewodniczących rad zainteresowanych gmin oraz przewodniczących komisji naszej Rady Gminy. Liczymy, że uda nam się wypracować wspólne stanowisko w sprawie utrzymania własności ośrodka zdrowia przez gminy i podzielić doświadczeniami związanymi z wypełnianiem przez gminy obowiązku ochrony zdrowia. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka  podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji. .

                                                                         Przewodnicząca  komisji 

                                                                              Teresa Pszczółka  

Protokołowała :

B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji

                                                                                Bogdan Tracz 

