P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 
02 kwietnia  2007 r.
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 

2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Kontrola działalności GOKSiR .

5. Wnioski zgłoszone prze Komisję Rewizyjną w latach 2005-2006 .

6. Sprawy różne.
.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Henryk Stefaniak. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia wprowadzono punkcie 6  - Odpowiedź na pismo byłego Wójta Gminy Jerzego Kabata z dnia 26 marca 2007 r. Dotychczasowy punkt 6 stałby się punktem 7.
Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie.
Ad. 3-  Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty bez uwag. 

Ad. 4 - Protokół z kontroli stanowi załącznik do niniejszego protokółu.
     Ad. 5- Inspektor Bożena Gładys przedstawiła wnioski zgłoszone przez Komisję Rewizyjna w latach 2005-2006 ( Wnioski stanowią załącznik do protokółu)

        Ad. 6 – Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  nawiązując do pisma byłego Wójta Gminy Jerzego Kabata z dnia 26 marca 2006 r. w sprawie zaległego urlopu  i stanowiska Rady Gminy podjętego na sesji w dniu  poinformowała, że zaprosiła na dzisiejsze posiedzenie Pana Jerzego Kabata, który jednak oddzwonił i poinformował, że z zaproszenia nie skorzysta . Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała, że Rada Gminy w swym stanowisku  podtrzymała stanowisko Komisji Rewizyjnej z dnia 16 lutego 2006 r. zlecając  jednocześnie  wypłatę Panu Jerzemu Kabatowi ekwiwalent za bezsporne dni  urlopu tj. 36 dni urlopu zaległego 23 dni bieżącego.

Następnie  Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła radcę prawnego Mariana Łyżeń  o ustosunkowanie się do tej kwestii.



Radca prawny Marian Łyżeń wyjaśnił, że bezspornie Wójta Gminy na urlop kieruje  Przewodniczący Rady Gminy i to uczynił. Problem w tym ,że Przewodniczący nie dysponuje środkami przymusu .Pójście na urlop zależy od etyki Wójta. Pan Wójt Gminy zignorował polecenie , z jego strony było to zachowanie nieetyczne. Rada Gminy jest podmiotem przełożonym nad Wójtem Gminy. Podjęte stanowisko przez Radę Gminy jest zasadne. Dodał, że należy jak najszybciej wypłacić ekwiwalent za te bezporne dni urlopu. 


W dalszej części tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła radcę prawnego o ustosunkowanie się do drugiego problemy tj. radnego Jana Waszka , który dzierżawił grunty od Gminy . 


Radca prawny Marian Łyżeń wyjaśnił, że artykuł 24 f ustawy o samorządzie gminnym stanowi, że mandat radnego wygasa  osobie prowadzącej działalność gospodarczą na mieniu gminnym . Rolnik nie prowadzi działalności gospodarczej  dlatego przepis ten nie ma zastosowania do radnego Jana Waszka.. 


Przewodnicząca Rady Gminy na potwierdzenie tych słów poinformowała, że w  Wspólnocie Nr  13/811 w rubryce „Prawnik odpowiada” wyjaśniony jest podobny problem , w którym  „WSA w Lublinie  stanął na stanowisku , że radny , który jest rolnikiem i dzierżawi od Gminy pole , nie narusza przepisów antykorupcyjnych  zawartych w ustawie o samorządzie gminnym .”



 Ad. 7 – W sprawach różnych Komisja ustaliła termin kolejnej kontroli  w celu przygotowania opinii o wykonaniu budżetu Gminy za rok 2006, na dzień  
4 kwietnia na godz. 13-tą . W dniu tym komisja kontrolować będzie  :

-budowę  drogi w Retniowcu i Woli Drzewieckiej  
- wyposażenie świetlicy i ogrodzenie w Drzewcach 
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Henryk Stefaniak podziękował za udział i zakończył posiedzenie.

Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 
                                                                            Henryk Stefaniak 

