 P R O T O KÓ Ł

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 
6 listopada 2007 r.
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku.
3. Rozliczenie finansowe przebudowy drogi Lipce R.- Wola  Drzewiecka kolonia Koryciska)
4. Udział finansowy Gminy w przebudowie drogi łączącej Wólkę Podlesie z Winną Górą.

5. Wydatki związane ze zużyciem oleju opałowego w sezonie grzewczym 2006/2007 (szkoły, Ośrodek Zdrowia)
6. Sprawy różne.
.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył jej Przewodniczący Henryk Stefaniak. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia członek komisji Krzysztof Piechut zgłosił wniosek o wprowadzenie dodatkowego punktu  dotyczącego – „Zapoznania z okresową oceną pracowników na stanowiskach mianowanych i urzędniczych za okres 5 lat”
Wniosek został jednogłośnie przyjęty przez komisję( 7 głosów za,

0 przeciwnych , 0 wstrzymujących)  i wprowadzony do proponowanego porządku w punkcie 6, a sprawy różne byłyby w punkcie 7 .  


Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty . 

Ad.3- Z rozliczeniem finansowym przebudowy drogi Lipce Reym.-Wola Drzewiecka (kolonia Koryciska) zapoznała Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji .Powiedziała ona m.in. iż przetarg został ogłoszony w dniu 31 maja 2007 r. , otwarcie ofert nastąpiło 31 lipca 2007r. Do przetargu przystąpił jeden wykonawca –Tadeusz Gędek z Przyłęka Dużego. Złożona oferta spełniała kryteria przetargowe. Oferta opiewała na kwotę 
179 960, 28 zł .
Umowa z wykonawcą została zawarta w dniu 17 lipca 2007 r. z terminem wykonania prac do końca sierpnia. 

W dniu 30 sierpnia 2007 r. został złożony wniosek do Urzędu Marszałkowskiego w Łodzi o rozliczenie tej inwestycji i 

w dniu 1 października 2007 r. spłynęła dotacja w kwocie 35 tys. zł.

Odcinek przebudowanej drogi wyniósł 2014 m .Okres gwarancji na wykonane prace wynosi 36 miesięcy. 


Podczas dyskusji nie zgłoszono uwag w tym temacie. 


Członek komisji Wiesław Maj zapytał ile wynoszą koszty  za odśnieżania wykonywane przez Spółdzielnie Kółek Rolniczych i Ochotniczą Straż Pożarną  za ubiegłą zimę? 


Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji zapoznała z kosztami odśnieżania, które wyniosły :

- 2006/2007 r. – 4 333 zł SKR i 6 500 zł OSP 

- 2005/2006 r.- 15 456 ,26 zł SKR i 11 950zł z  OSP


Członek komisji Jacek Dziuda poruszył temat  przepustu, który był  na drodze Wola Drzewiecka –Drzewce (przy przejeździe PKP), a którego po remoncie tej drogi nie będzie. Przekonywał ,że założenie tego przepustu jest konieczne, gdyż zimą spływająca na drogę w tym miejscu woda zamarzając znacznie utrudni ruch samochodów ( szkolny autobus!) i będzie zagrażać bezpieczeństwu.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że w projekcie , którym dysponuje kolej, nie ma zaplanowanego przepustu i nie może on nakazać założenia tego przepustu. Powiedział, że poprosi Pana Wójcika , żeby się wypowiedział w tym temacie i podpowiedział jak ten problem rozwiązać.
         Człnkowie komisji poprosili pana wójta o wyjaśnienie ( czy był tam przepust czy nie ) i zajęcie się tą sprawą ze względu na bepieczeństwo przewożonych dzieci.


Członek komisji Karol Dębski zapytał o remont drogi od Lipiec do Bobrowy ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że odcinek drogi w kierunku Bobrowy został nawieziony wysiewką- 6 samochodów. Część kosztów została pokryta przez gminę Łyszkowice. Przepust został założony przez nadleśnictwo .

Ad. 4 – O udziale finansowym w przebudowie drogi łączącej Wólkę Podlesie  z Winną Górą powiedziała  Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji . Powiedziała m.in. ,że w dniu 30 sierpnia 2007 r. została podpisana umowa z Wójtem Gminy Słupia na przekazanie dotacji 34 tys. zł na modernizację  w/w drogi.

Inwestycje wykonywało przedsiębiorstwo WŁODAN z Pabianic. Całkowity koszt wyniósł 54 087 ,07 zł .Długość modernizowanego odcinka wyniosła 260 m. 


W powyższym temacie nie zgłoszono uwag. 
Przed następnym punktem porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji ogłosił 5 minut przerwy. 


Ad. 5- Z wydatkami związanymi ze zużyciem oleju opałowego w sezonie grzewczym 2006/2007 w szkołach zapoznała Agnieszka Łopatka Dyrektor Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty (Informacja stanowi załącznik do protokołu) 

Członek komisji Tomasz Milewski zwrócił uwagę, aby z zawiadomieniami na komisję były wysyłane materiały , które są przedmiotem posiedzenia. 


Następnie zgłosił wniosek aby przedstawioną informację uzupełnić o metraż ogrzewanych budynków. 

Zgłoszony wniosek został przyjęty przez komisję . 


 W dalszej części członek komisji Tomasz  Milewski przypomniał, że przy podnoszeniu opłaty za przedszkole obiecano, że w ramach tej opłaty będzie język angielski, zapytał czy jest i jak to się ma do wcześniejszych obietnic ? 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedział, że nie ma języka angielskiego w przedszkolu, jest tylko w klasie O .

Są duże trudności ze znalezieniem nauczyciela języka angielskiego w przedszkolu. Nadal jednak będą czynione starania. Poinformowała również, że wyższą kwptę proponowano już za przedłużenie czasu pracy pezdszkola, natomiast ten angielski wprowadzono jako dodatkową „atrakcję” nieco później.

Z wydatkami związanymi ze zużyciem oleju opałowego w sezonie grzewczym 2006/2007 w ośrodku zdrowia zapoznała Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji (Materiały w załączeniu ).
Podczas dyskusji w tym temacie komisja  poprosiła o przygotowanie na kolejne posiedzenie umów najmu z lokatorami ośrodka zdrowia w celu zapoznania się ze sposobem rozliczania za ogrzewanie. 
Będąc przy temacie ośrodka zdrowia Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z treścią pisma skierowanego do Wójta Gminy Jerzego Czerwieńskiego przez Urząd Marszałkowski w Łodzi –Departament Gospodarki (pismo stanowi załącznik do protokołu) dotyczącego nieprawidłowego sposobu wykorzystania nieruchomości , na której znajduje się ośrodek zdrowia. Zapoznała także z udzieloną przez Wójta Gminy odpowiedzią na w/w  pismo.
Następnie zapoznała także z zapisami aktu notarialnego, z których wynika, że „Województwo Łódzkie daruje –Gminie Lipce Reymontowskie z przeznaczeniem na cel publiczny – utrzymywanie publicznych obiektów ochrony zdrowia” i dalej , że „Gmina Lipce Reymontowskie darowiznę tę  przyjmuje z przeznaczeniem na wskazany cel publiczny , celem realizacji zadań Gminy w zakresie ochrony zdrowia”. Przewodnicząca Rady Gminy dodała także, że o problemie z ośrodkiem zdrowia dowiedziała się z gazety. Zaraz po sesji poprosiła więc o udostępnienie wszystkich znajdujących się w gminie materiałów dotyczących naszego ośrodka zdrowia. Po zapoznaniu się z nimi stwierdziła, że podobny problem dotyczy co najmniej jeszcze 7 gmin, dlatego w środę 30 października zadzwoniła do pana wójta Jerzego Czerwińskiego z propozycją zorganizowania spotkania przedstawicieli z tych gmin reprezentowanych przez wójtów i przewodniczących rad z członkami Zarządu Urzędu Marszłkowskiego, starostą, posłami z naszego terenu i innymi osobami mogącymi nam pomóc w tej ważnej dla nas sprawie. Pan wójt obiecał, że takie telefony wykona ( o ich zebranie dzień wcześniej przewodnicząca poprosiła panią Bożenę Gładys ) i przystąpi do organizacji wspomnianego spotkania. Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała więc obecnego na posiedzeniu Wójta Gminy Jerzego Czerwińskiego, czy zrobił, jak obiecał. Pan wójt Jerzy Czerwiński odpowiedział, że właśnie następnego dnia wybiera się na szkolenie do Spały, gdzie spodziewa się spotkać wszystkich wójtów i tam poinformuje ich o sprawie.
Podczas dyskusji w tym temacie zasugerowano jednak potrzebę zwołania zaproponowanego przez Przewodniczącą Rady Gminy spotkania, którego celem byłoby wypracowanie wspólnego stanowiska , co do dalszych działań zmierzających do pozostawienia gminie ośrodka zdrowia z udziałem wszystkich zainteresowanych gmin , radnych powiatowych , wojewódzkich , parlamentarzystów a także władz Urzędu Marszałkowskiego.
Ponieważ Przewodniczący komisji Henryk Stefaniak musiał opuścić posiedzenie , przekazał prowadzenie komisji swojemu zastępcy Karolowi Dębskiemu . 

Ad.6 – Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  poinformowała o dokonanej ocenie kwalifikacyjnej pracowników samorządowych Powiedziała m.in., że  na podstawie Rozporządzenia Rady Ministrów Ministrów dnia 13 marca 2007 r. w sprawie sposobu i trybu dokonywania ocen kwalifikacyjnych pracowników samorządowych Wójt Gminy wydał Zarządzenie określające regulamin wszystkich czynności. Oceny zostały przeprowadzone do dnia 10 października 2007 r. Pracownicy uzyskali ocenę pozytywną .Oceny są w  aktach teczek osobowych.

Członek komisji Krzysztof  Piechut zapytał ilu jest pracowników mianowanych ?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że nie ma w tutejszym Urzędzie Gminy pracowników mianowanych , są tylko stanowiska urzędnicze. 

Ad. 7 – W sprawach różnych Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapoznał z koncepcją gospodarki ściekowej na terenie Gminy przedstawiając 4 warianty:
1) jedna oczyszczalnia ścieków w Lipcach i cała kanalizacja zbiorcza sprowadzona do jednej oczyszczalni 

2) kanalizacja zbiorcza sprowadzona do dwóch oczyszczalni w Lipcach Reym. i Woli Drzewieckiej 
     3) kanalizacja zbiorcza sprowadzona do trzech oczyszczalni w Lipcach R. , Woli Drzewieckiej i Drzewcach 
      4) kanalizacja zbiorcza w granicach aglomeracji (LipceR. Mszadla, Siciska ) sprowadzona do oczyszczalni ścieków w Lipcach R. a na pozostałym obszarze przydomowe oczyszczalnie ścieków .

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że na spotkaniu z sołtysami został zaopiniowany pozytywnie wariant 4 . Za tym wariantem opowiada się także Urząd Gminy. Przemawiają za tym takie argumenty jak: mniejszy koszt ogólnych nakładów a później także eksploatacji i utrzymania. Zadanie to zostałoby rozłożone do 2015 roku. Warunkiem rozpoczęcia zadania jest pozyskanie środków unijnych . 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała o potrzebie zwołania w tym temacie zebrań wiejskich .Zapytała także co z kanalizacją ulicy Nowickiej i Leśnej ? Pobrano od ludzi pieniądze, są pewne zobowiązania, a pozwolenia kończą się w 2008 r.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że są dwie możliwości skanalizowania Gminy – za własne pieniądze lub za pozyskane pieniądze. Uważa , że uda się pozyskać środki unijne i kompleksowo załatwić temat gospodarki ściekowej .Jeżeli nie, to pozostaje tylko pożyczka z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska . Obecnie nie ma możliwości złożenia wniosków na środki unijne , gdyż nie ma na ten czas uruchomionych programów. Z uwagi na rozpoczęte już w tym temacie zebranie wiejskie w Drzewcach Wójt Gminy przeprosił radnych i opuścił posiedzenie komisji.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwrócił uwagę na przepływ informacji prosząc aby on się zmienił. Nie powinno tak być, żeby radni o różnych tematach dowiadywali się od ludzi. Najpierw powinni wiedzieć radni , później winno wypowiedzieć się społeczeństwo, a później dopiero należy zorganizować debatę i wypracować ostateczną opinię. Źle jest, jeśli ani Przewodniczący Rady Gminy, ani radni nie są informowani o tak ważnych dla gminnej społeczności sprawach, jak choćby ośrodek zdrowia ( Przewodnicząca Rady Gminy dowiedziała się o sprawie w przeddzień sesji z gazety i na sesji dopiero przy dyskusji z panią poseł Krystyną Ozgą okazało się, że do gminy wpłynęło jakieś pismo w tej sprawie ) czy gminne propozycje rozwiązania problemu ze ściekami. O potrzebie takiej całościowej koncepcji przewodnicząca Rady Gminy mówiła już kilka miesięcy temu uważa więc, że jest potrzebna, trudno jednak nie wyrazić swojego niezadowolenia w sytuacji, kiedy radni dowiadują się o wspomnianych koncepcjach już po rozmowach z sołtysami w dniu zebrania wiejskiego w Drzewcach. To nie jest właściwy obieg informacji. Poprosiła obecną na posiedzeniu Sekretarz Gminy Jolantę Bartosik o informowanie jej o tak ważnych sprawach, by mogła przekazać dalej informację radnym. Sekretarz gminy zobowiązała się dopilnować takiego przekazu informacji.

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy byli ludzie ukarani za nieposiadanie koszy na odpady i ile osób nie posiada jeszcze koszy?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska  odpowiedziała, że niewiele pozostało osób, które nie posiadają koszy. Zostały przeprowadzone kontrole z udziałem Komisariatu , mandatów nie było. 

Członek komisji Tomasz Milewski nawiązał do udziału Gminy Lipce R. w konkursie Gmina FAIR PLAY i poprosił o odpowiedź

 na piśmie, jakie konkretne efekty dał gminie tytuł „Gmina FAIR PLAY” ?

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Zastępca Przewodniczącego Komisji Karol Dębski podziękował za udział i zamknął posiedzenie.  
Protokołowała :                                             Przewodniczący Komisji 

B. Gładys 
                                                                         Henryk Stefaniak 
