P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
             odbytego w dniu 10 października 2007 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Działalność GOKSiR i Gminnej Biblioteki Publicznej.
5. Zgłoszenie o nadanie tytułu „Zasłużony dla Gminy Lipce Reymontowskie”

6. Sprawy różne. 

Ad. 1 – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła jej Przewodnicząca Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych.


Ad. 2 - Do przedstawionego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty.


Ad. 3 – Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty większością głosów.


Ad. 4 – Informację o działalności GOKSiR i Gminnej Biblioteki Publicznej przedstawiła Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak ( Informacja stanowi załącznik do protokółu)

Podczas dyskusji głos zabrali : 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała jakie są zasady korzystania ze  sprzętu nagłaśniającego GOKSiR-u przez ajenta i czy jest planowane pranie kotar ?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że ajent nie korzysta ze sprzętu GOKSiR-u . Sprzęt na dyskoteki jest przywożony.
Odnośnie kotar powiedziała, że myślała o ich wymianie w ogóle. Rozejrzy się , jaki jest koszt wymiany, a jaki prania .
Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy jest planowany remont podłogi lub jej czyszczenie ?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że corocznie jest planowany remont sali w GOKSiR  i składany jest wniosek do Ministerstwa Kultury, w tym roku też był złożony. Wstępny etap przeszedł pozytywnie , w kolejnych etapach nie przeszedł, chodziło o 440 tys. zł na remont kapitalny. Miał być drugi nabór wniosków do 10 września br. , niestety nie  był ogłoszony wogóle , gdyż środki w pierwszym naborze już zostały przekroczone . W roku przyszłym też zostanie ponowione wystąpienie o środki .

Dalej powiedziała, że Pan Głogowski wstępnie stwierdził , że parkiet  nie nadaje się do cyklinowania, gdyż jest bardzo zużyty. Trzeba byłoby go wymienić.

Członek komisji Jan Waszek zapytał odnośnie regałów w bibliotece , czy nie dałoby się ich przerobić ?  
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że mamy XXI wiek, są to regały różne , różnego rodzaju , na pewno nie wyglądają estetycznie.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał , że trzeba byłoby się zorientować  jaki byłby koszt ich wymiany? Gminna Biblioteka Publiczna powinna  

wyglądać inaczej. 

Członek komisji Małgorzata Markowicz stwierdziła, że remont sali jest uzależniany od pozyskania środków, a czy nie można tego wykonać w ramach środków własnych ?


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak  odpowiedziała, że nie ma kwoty 

400  tys. zł środków własnych , które można byłoby przeznaczyć na remont sali. Dalej wyjaśniła , że środki GOKSiR to dotacje plus dochody własne . Jeżeli dochody z dyskotek zostaną przeznaczone na remont Sali, to nie zostaną przeznaczone na inne cele. Jeżeli udałoby się pozyskać środki i rozpocząć remont , żeby sala była na XXI wiek, wówczas należałoby pomyśleć o rezygnacji z dyskotek , bo jednak będzie to niszczone .

 Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy ajent kawiarni ma w umowie zawarte zobowiązanie do bieżącego remontu kawiarni?


W odpowiedzi Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak  powiedziała, że po wygaśnięciu umowy ajent jest zobowiązany oddać lokal w stanie nie gorszym niż go otrzymał.

Członek komisji Małgorzata Markowicz powiedziała o działalności teatru dziecięcego „Co nieco’’ pytając jednocześnie czy nie powinno się ich  wyeksponować na różnych imprezach ? 

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że teatr dziecięcy jeździ na przeglądy teatrzyków , jeżeli tylko są. Byli w Skierniewicach , do Łodzi nie pojechali ze względu na absencję chorobową dzieci. Ponadto występują na imprezach szkolnych .Obecnie mało jest form konkursowych , gdzie mógłby się teatrzyk zaprezentować. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zasugerowała, że może należałoby pomyśleć o prowadzeniu kursów tańca? 

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że kursy takie były organizowane przez 2 lata , później nie było chętnych

Członek komisji Małgorzata Markowicz stwierdziła, że jednak może należałoby spróbować prowadzenia kursów , obecnie troje dzieci z Drzewiec dowożonych jest przez rodziców na kursy tańca do Skierniewic.

W dalszej wypowiedzi przypomniała o problemie nieprzygotowanych  do Turnieju Gmin w Kołaczkowie uczniów naszego gimnazjum .
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała , że po otrzymaniu regulaminu spotkała się z Panią Dyrektor Gimnazjum, nie było z jej strony żadnego sprzeciwu . Zaproponowała Pani Dyrektor skorzystanie z Ośrodka Kultury, odpowiedziała, że będą  przygotowywać się u siebie. Nie był to pierwszy taki udział, zawsze dotąd młodzież była przygotowana. W tym roku zabrakło zaangażowania ze strony gimnazjum . Nie spodziewała się, że coś takiego się wydarzy.
Członek komisji Anna Czajka dodała, że szkoła musi być odpowiedzialna jak przygotowuje dzieci .

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy osoby, które przygotowują dzieci są doceniane ? Może należałoby pamiętać o osobach, które się angażują i docenić je finansowo. 
Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że  Amatorski Zespół Regionalny też pracuje społecznie. Daje koncerty w  soboty , niedziele i jego członkowie nie biorą żadnego wynagrodzenia. Zespół promuje gminę i robi to za darmo .  
Członek komisji Grażyna Szczechowicz stwierdziła, że nie wszystkie koncerty zespołu są charytatywne.

Członek komisji Anna Czajka stwierdziła, że pieniądze bierze tylko kapela i nie można tak porównywać.
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział o nagrodach , które otrzymują nauczyciele mówiąc, że nagrodę dostaje każdy nauczyciel i odbywa się to w ten sposób , że jeżeli otrzyma nagrodę w danym roku , to na kolejną  musi poczekać kiedy przyjdzie znów jego kolejka. Nie są to nagrody, które by motywowały do pracy. 

Zadał pytanie Wójtowi Gminy czy pani dyrektor gimnazjum dostała

dodatek motywacyjny  wyższy czy niższy od innych nauczycieli ? Czy było spotkanie z paniami dyrektor gimnazjum i GOKSiR w celu wyjaśnienia kto zawinił ? 

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nieprawdą jest, że nauczyciele mają takie same nagrody i dodatki . W szkole w Lipcach kółka zainteresowań nie są płatne. Na początku roku dyrektor pyta, kto prowadził będzie kółka oczywiście społecznie. Zawsze są chętni. Ona osobiście prowadzi kółko polonistyczne, historyczne , zajęcia wyrównawcze i robi to społecznie. Nie chce się wypowiadać na temat wysokości nagród i dodatków w różnych szkołach , ale nie są one równe i nie są dawane na zasadzie łańcuszka .W szkole w Lipcach były komisje i dzieliły środki , obecnie nie ma za bardzo czym dzielić , a praca społeczna dodatkowa jest. 


Dyrektor GOKSiR Elżbieta  Nowak stwierdziła, że ona nie czuje się winną  nieprzygotowania dzieci do turnieju. Zawsze uczestniczyła młodzież szkolna. Ona spotkała się z panią dyrektor z miesięcznym wyprzedzeniem , jej kontrola nie była konieczna , bo na dyrektorze gimnazjum też ciąży odpowiedzialność. Dziwi się, że tak się stało. Młodzież reprezentowała gminę, czyli także  szkołę . Pani dyrektor GOKSiR obiecała , że na przyszłość będzie zmuszona bardziej zainteresować się tematem, bądź wziąć na siebie przygotowanie młodzieży.  Dodała także , że dobrze jej się współpracuje ze szkołami , również z panią dyrektor gimnazjum . Wyraziła swoje zdziwienie , że nikt z nauczycieli gimnazjum nie pojechał z dziećmi. 

W dalszej dyskusji członek komisji Anna Czajka poruszyła temat orkiestry dętej, pytając pod czyją jest opieką ? Sekretarz Gminy , na którymś posiedzeniu powiedziała, że podlega pod GOKSiR.

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał, gdzie pobiera pieniądze dyrygent tej orkiestry , kto sprawuje nadzór ? 


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że ona nie sprawuje nadzoru nad orkiestrą. Orkiestra  podlega pod Urząd Gminy . Ona nie wie, kto kontroluje orkiestrę. Od 1 lipca środki w kwocie 3 tys. zł są dopisane do GOKSiR, ale są to środki na wynagrodzenie dyrygenta , które wypłaci księgowa GOKSiR-u. 

Członek komisji Tomasz Milewski zasugerował , że jest to temat na komisję następną .W dalszej wypowiedzi zapytał dlaczego w przedstawionych materiałach  nie jest ujęty zespół „Promyk”? Dlaczego po raz kolejny nie odbył się „Turniej Wsi”?

Zwrócił także uwagę na słabe oświetlenie na sali w GOKSiR sugerując,  aby na czas wyborów zainstalować oświetlenie w kabinach.  

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedział , że : 
- zespół „Promyk” zawiesił swoją działalność , dlatego nie został wpisany do przedstawionych materiałów

- „Turniej Wsi” nie odbył się gdyż nie było sensownego terminu żeby go zorganizować. W lipcu była duża impreza „Dnia Reymonta”, w sierpniu sezon urlopowy , później dożynki powiatowe, jarmark w Łodzi , święto owoców w Skierniewicach itp.


Na zakończenie dyskusji poruszono temat organizacji dyskotek. 

Dyrektor GOKSiR  Elżbieta Nowak poinformowała, że ostatnie dyskoteki prowadził nowy DJ , z którym ona osobiście prowadziła rozmowy w trosce o spędzenie wolnego czasu przez młodzież. Młodzież obecnie jest bardzo zadowolona . 


Przed przystąpieniem do kolejnego punktu Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka ogłosiła 10 minut przerwy.     

Ad.5- Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska , jednocześnie członek komisji, przedstawiła propozycję wniosku o nadanie tytułu „Zasłużony dla Gminy Lipce Reymontowskie’’ Panu Tadeuszowi Kwaśniewskiemu (pośmiertnie ) .

Następnie zapoznała także z wnioskiem o nadanie tytułu „Zasłużony dla Gminy Lipce Reymontowskie’’ Panu Stanisławowi Kozłowskiemu (pośmiertnie) dodając, że wniosek ten zyskał pozytywną opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów . 

Ponieważ członek komisji Tomasz Milewski musiał opuścić posiedzenie poprosił o zapisanie swojego zdania wygłoszonego podczas przerwy o następującej treści: „ jego zdaniem te osoby mogą być uhonorowane w inny sposób np.: przez nadanie remizie OSP im. S. Kozłowskiego itp. W tym przypadku rodzi się pytanie czemu nie brane są pod uwagę inne osoby np. Golka itp. Będąc przewodniczącym kapituły myślał, że jest to odznaczenie dla osób tworzących naszą powojenną historię’’. 

Członek komisji Danuta Łaska odpowiedziała, że najważniejsze jest to, co ci ludzie w szerszym aspekcie zrobili dla Lipiec. Pan Kozłowski stał bowiem na samym początku wielu niezwykle cennych dla Lipiec inicjatyw, jak choćby Straż Ogniowa czy szkoła, zaś pan Kwaśniewski zakładając zespół ofiarował im coś, czego nie sposób niedocenić. Są to osoby należące do tego samego pokolenia, a nawet wspólnie pracujące z odznaczonymi już również pośmiertnie panią Marią Nowicką czy Władysławą Szczechowicz. Pominięcie ich w tej formie doceny wydaje jej się niewłaściwe. 

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała wniosek o nadanie tytułu „Zasłużony dla Gminy Lipce Reymontowskie’’ Panu Tadeuszowi Kwaśniewskiemu (pośmiertnie). 
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca
 KomisjiTeresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła posiedzenie komisji .
Protokółowała :                                                            Przewodnicząca Komisji 

B. Gładys                                                                         Teresa Pszczółka
