P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
             odbytego w dniu 14 listopada 2008 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie . 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku . 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie powołania Społecznej Rady Programowej GOKSiR.

5.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2009.

 6 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich.

7. Realizacja wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2003-2007.

8. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2008-2012.

9. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009 r.

10. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

11. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. 

12. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.

13. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zwolnień w podatku od środków transportowych.

14. Zapoznanie z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.

15. Sprawy różne.


Ad. 1. – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła jej Przewodnicząca Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych.


Ad.2- Do przedstawionego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty.


Ad.3 – Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty jednogłośnie- 7 za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 4- Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak zapoznała z projektem uchwały w sprawie powołania Społecznej Rady Programowej GOKSiR.

Przedstawiony projekt uchwały zyskał pozytywną opinię komisji ( 6 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących).

Ad. 5- Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przedstawiła projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2009.


Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały.- 7 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.6 - Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach Reymontowskich dodając, że jest on związany z zadaniami alimentacyjnymi.

Członek komisji Jan Waszek zapytał czy środki na rehabilitacje p. Pryk wystarczą tylko na 3 miesiące ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że nie był ustalany okres na jaki będą przyznane środki. Jest nowy projekt budżetu i nie było mowy żeby zaprzestać przekazywania środków. 
Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały- 7 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.7 –Z informacją z realizacji wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2003-2007 zapoznała Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Promocji i Rozwoju. 
Członek komisji Karol Dębski zapytał czy lokatorzy, którzy dotychczas  nie wykupili mieszkań w Domu Nauczyciela nie są  zainteresowani ich wykupem ?
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że są prowadzone rozmowy z lokatorami, którzy nie wykupili mieszkań i nie są oni zainteresowani wykupem.

Członek komisji Jan Waszek zapytał co obejmował remont dachu, który był wykonany w 2007 r. ?

Dyrektor  ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że w 2007 r. na dachu Domu Nauczyciela wymieniono kominy i część blachy. Dodała, że wszystkie prace muszą być uzgadniane z właścicielami mieszkań, gdyż partycypują oni w remontach – 40 % gmina a 60 % właściciele.   

Członek komisji Karol Dębski stwierdził, że mieszkania w Domu Nauczyciela powinny zostać wystawione na licytację.

Członek komisji Jan Waszek dodał, że lokatorzy powinni mieszkania wykupić, gmina nie powinna ustępować.

Ad. 8 – Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała z projektem uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy na lata 2008-2012.
 Danuta Łaska zapytała, kto i na jakiej podstawie ocenił stan techniczny mieszkań?

 Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że jej zdaniem lokale są podobne, przyjęto zasadę wyposażenia, w co są lokale wyposażone.  

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że według niej, tak nie jest. Czy mieszkanie, w którym przerdzewiały rury ,bo tak jak  instalacja elektryczna są  z 1962 r. i budynek jest nieocieplony można porównać z innymi lokalami ? W programie bezmyślnie przepisano dawne zapisy, o czym świadczy mechanicznie przepisany zapis dotyczący mieszkania przy szkole podstawowej („do wynajęcia” choć od lat jest zamieszkałe ).

Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik wyjaśniła, ze przy ocenie stanu mieszkań oparto się na skali od niedostatecznej do bardzo dobrej. Bazując na budynku przy ulicy Reymonta i odnosząc się do pozostałych, stan ich został wypośrodkowany. Wiadomo, że wszystkie lokale wymagają remontu. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała na jakiej podstawie pani sekretarz czuje się ekspertem w tej dziedzinie ?Zapytała też czy nie należałoby przed opracowaniem tego materiału ( były na to dwa lata! ) powołać  odpowiedniej komisji, która oceniłaby i spisała stan techniczny lokali? Czynsze również w sposób obiektywnie niewytłumaczalny są mniejsze w Drzewcach i Mszadli niż w Lipcach .

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że przy zniżkach czynszu była brana lokalizacja lokali.

 Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że w jej przekonaniu  obniżenie 20 % nie ma uzasadnienia, gdyż gmina pozbywa się dochodów. Początkowo były mieszkania w Domu Nauczyciela, żeby pozyskać kadrę. Są to mieszkania służbowe, wszystkie tak samo blisko miejsca pracy.

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że w informacji nie było napisane co jest zrobione w temacie sprzedaży mieszkań, choć był taki zapis w poprzedniej uchwale ? Jest koniec 2008 r. czyli 11 miesięcy nie było planu a na lata następne przepisano ze starej uchwały niezrealizowany temat sprzedaży mieszkań. Zapytał kiedy była podjęta ostatnia próba sprzedaży mieszkań? 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że cały czas są prowadzone rozmowy z lokatorami i nie są oni zainteresowani wykupem mieszkań.

 Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że gdyby wszystkie mieszkania zostały sprzedane to wtedy powstałaby „Wspólnota” i ten budynek byłby był wizytówką.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała jakie kryteria przyjęto przy ustalaniu kolejności remontów na kolejne lata? 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedział, że wszystkie budynki są do remontu. Budynek w Lipcach przy ulicy Reymonta jest cały do remontu. Jest non stop problem z dachem, który znów będzie wykonany w części poprzez położenie kolejnej warstwy papy. 
Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy drzwi wejściowe można wymienić  w ramach czynszu? 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że nie wie, sprawdzi to. 
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że plan jest pisany z sufitu. Jeżeli coś nie zrealizowano w 2004 r. to logiczne, że powinno to zostać przesunięte na rok 2008 i tak kolejno. Zapytał czy ktoś pisząc plan sprawdził stan teraźniejszy budynków?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że termomodernizacja jest ujęta bo nie była zrealizowana w tamtym roku. 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska dodała, że pieniądze też miały wpływ, czynsze są jakie są.

 Członek komisji Danuta Łaska zapytała ile gmina dokłada do mieszkań w Domu Nauczyciela? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że gmina nie dokłada, remonty są wykonywane w ramach czynszu. 

Podczas dalszej dyskusji członek komisji Tomasz Milewski zgłosił wniosek aby zostały przygotowane aktualne przepisy, które pozwoliłyby uruchomić przetarg na sprzedaż mieszkań w Domu Nauczyciela i przesłane do radnych z materiałami na sesję .

Zgłoszony wniosek został jednogłośnie przyjęty przez komisję (8 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).
Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka ogłosiła 10 minut przerwy.
Ad.9- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2009.
Członek komisji Jan Waszek zapytał gdzie można skierować rolnika żeby sprzedał żyto po 42 zł ? Powiedział także, że sondaże z poszczególnych gmin, które przedstawia Skarbnik Gminy są nieprawdziwe. W tamtym roku też przedstawiono, ze cenę  żyta w Godzianowie przyjęto 42 zł a w rzeczywistości przyjęto 38 zł. 

Członek komisji Tomasz Milewski poprosi o wyliczenie jakie obniżenie w skali roku daje obniżenie podatku o 1 zł ?

Skarbnik Gminy  Joanna Karpowiak wyjaśniła, że przy obniżeniu do 41 zł rolnik zaoszczędziłby w skali roku 2,5 zł z 1 ha, przy obniżce do 40 zł zaoszczędziłby 5 zł . 
 
Ad.10- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań..
Ad.11- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem 

uchwały w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości. 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy jest możliwość zwolnienia muzeum czynu zbrojnego?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  odpowiedziała, że  aby zwolnić muzeum czynu zbrojnego musiałby Pan Murgrabia mieć statut muzeum zatwierdzony przez Ministerstwo Kultury, w innym razie nie można zwolnić muzeum.

Członek komisji Małgorzata Mankowicz zapytała jak jest naliczany podatek w ośrodku Zdrowia, czy całą powierzchnia jest liczona według stawki w zakresie świadczeń zdrowotnych ? 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że musi sprawdzić jak jest naliczony podatek i odpowie na sesji.


Ad.12- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych.

Komisja nie zgłosiła zapytań do przedstawionego projektu uchwały.


Ad.13- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie zwolnień z podatku od środków transportowych.

Komisja nie zgłosiła zapytań do przedstawionego projektu uchwały.

Ad.14- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy przedstawi przed sesją dlatego, że na dzień dzisiejszy nie da się przewidzieć wszystkich zmian.


Zapoznała z pismem z dnia 31.10.2008 r., które wpłynęło z Zespołu Ekonomiczno- Administracyjnego Oświaty o zwiększenie planu wydatków w dziale 801 – oświata i wychowania na 2008 r.- 150 tys. zł tj.

- podwyżki dla nauczycieli i pracowników obsługi – kwota 20 600 zł,

- nagrody dla pracowników obsługi szkół – 3 000 zł,

- odpis na fundusz socjalny -  24 400 zł,

- rachunku bieżące – 36 000 zł, 

- podatek i składka ZUS za grudzień – 66 000 zł.

Ad.15- W sprawach różnych członek komisji Jan Waszek zaproponował  powołanie komisji do przeglądu dróg na terenie Gminy w celu ustalenia kolejności inwestycji  na rok przyszły.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że po raz drugi była delegacja osób z Woli Drzewieckiej, którzy korzystają z pompy kolejowej i zapytała jak można im pomóc ?  Zapytała czy odpisano na ich wcześniej złożone pismo?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że można pomóc tym mieszkańcom przejmując wodociągi. Odpowiedź nie została wysłana. Zostanie przygotowana.


Członek komisji Tomasz Milewski nawiązując do uwagi zgłoszonej na Komisji Rewizyjnej w sprawie zabezpieczenia wyrwy w ulicy Nowickiej zapytał czy coś zrobione w tym temacie? Dalej powiedział, że wczoraj zakład energetyczny obcinał gałęzie w centrum Lipiec i zostawił je na noc na chodniku narażając osoby korzystające z chodnika na niebezpieczeństwo. Zasugerował, że powinno zostać wysłane pismo do zakładu w tym temacie. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała o kartkę, która chodziła po poszczególnych wsiach, że rolnicy są zobowiązani do ubezpieczania upraw. Kartka ta była podłączona do kartki wysłanej przez Urząd Gminy, nie miała pieczątki, nie była podpisana, wyznaczone były dwie godziny w danym dniu na o ubezpieczenie, zapytała na jakiej podstawie to wyznaczono i czy rzeczywiście jest taki obowiązek?


Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik  odpowiedziała, że rolnik może ubezpieczać w firmie w której chce, nie musi to być PZU i  nie jest to obowiązkiem.

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że na Komisji Rewizyjnej odpowiedź była inna, że rolnik jeżeli nie zapłaci ubezpieczenia to będzie musiał zapłacić karę i składkę także bo jest obowiązek ubezpieczenia. Dodał, że powinny zostać wysłane kolejne kartki z dokładnym wyjaśnieniem.


Członek komisji Zofia Wielec poprosiła o zdementowanie plotki, że Muzeum Mazowsza Zachodniego w Lipcach będzie sprzedane, bo mówi się o tym fakcie głośno w Lipcach R.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że muzeum w Lipcach nie będzie sprzedawane. Rzeczywiście zgłosił się do Starostwa Powiatowego w Skierniewicach Pan Popiński ze Stowarzyszenia w Rogowie ( zaproszono go na to spotkanie do starostwa ) z propozycja współpracy z muzeum , ale nie złożył w tym temacie oferty.

Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy przypomniała o wcześniejszym spotkaniu Rady Gminy Lipce ze Starostwem Powiatowym w Skierniewicach w temacie zagospodarowania zagrody ludowej przez Starostwo jako jednego kompleksu z muzeum, które jest w jurysdykcji starostwa. Na sesji Rady Powiatu Skierniewickiego powiedziano, że starostwo otrzymało kwotę na remont muzeum, że zgłosił się pan Popiński z ofertą współpracy, ale najpierw starostwo musi rozliczyć się z tej dotacji i do tematu współpracy powróci. Z pewnością wobec wzbudzonych niepokojów warto o tym publicznie podyskutować.

Członek komisji Tomasz  Milewski zgłosił wniosek, aby zaprosić na sesję Starostę Powiatu Skierniewickiego w celu wyjaśnienia tematu muzeum. 
Przewodnicząca Komisji podziękowała za udział i zamknęła posiedzenie komisji .

Protokółowała :                                                              Przewodnicząca Komisji 
B. Gładys                                                                             Teresa Pszczółka

