P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  oraz  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy odbytego w dniu 14 marca 2007  roku 
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku obrad .
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Spotkanie z przedstawicielem Zakładu Robót  Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” z Łowicza .
5. Zaopiniowanie projektu budżetu Gminy na 2007 rok .

6.Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez gminę Lipce R. 
7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli oraz nauczycieli emerytów i rencistów w Gminie Lipce Reymontowskie korzystających z opieki zdrowotnej 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR za 2006 rok.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR na 2007 rok..
10.Sprawy różne.

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz , który przywitał wszystkich przybyłych .
Ad. 2- Przy przyjmowaniu proponowanego porządku Przewodnicząca  Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka  zgłosiła wniosek o zamianę punktów  6 i 7 z punktem 8 i 9  tj. w punkcie 6 byłoby zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR za 2006 rok , w punkcie 7 zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR na 2007 rok ,  w punkcie 8 - zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez gminę Lipce R., w punkcie 9 zaś zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli oraz nauczycieli emerytów i rencistów w Gminie Lipce Reymontowskie korzystających z opieki zdrowotnej. 
Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie -14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących . 

Członek komisji Henryk Stefaniak zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku posiedzenia punktu dotyczącego powrotu do dawnej wysokości diet dla radnych i sołtysów .

Przewodniczący komisji Bogdan Tracz zaproponował wprowadzenie tego tematu w punkcie 10, wówczas dotychczasowy punkt 10 stałby się punktem 11. 
Zgłoszony wniosek został przyjęty większością głosów..
Proponowany  porządek obrad wraz ze zgłoszonymi uwagami został przyjęty  większością głosów. 
Ad. 3 – Do obydwu protokółów z poprzednich posiedzeń  komisji nie zgłoszono uwag. 
Protokół z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i 

Finansów został przyjęty jednogłośnie (7 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ).


Protokół z  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych   został przyjęty jednogłośnie (  10 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ).

Ad. 4– Paweł Wielemborek przedstawiciel Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” z Łowicza przedstawił propozycje podwyższenia stawki za 1m 3 wody od dnia 1 kwietnia 2007 r. Dotychczasowa stawka wynosiła 1,54  zł plus VAT czyli łącznie 1,65 zł , po podwyżce stawka ta wynosiłaby 1,74 plus VAT(0,12 zł) czyli łącznie 1, 86 zł .

Ponadto doszłaby jeszcze dodatkowo miesięczna opłata stała  w wysokości 2 zł za wodomierz.

 Podczas dyskusji Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że w oparciu o ustawę wzrost ceny za wodę w tym momencie jest niemożliwy. Może to się odbyć 18 miesięcy po powołaniu przedsiębiorstwa. Projekt uchwały w tej sprawie nie zostanie więc przygotowany na obrady najbliższej sesji.

  Paweł Wielemborek przedstawiciel Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN”powiedział, że zgodnie z ustawą nowy zakład, na wniosek Wójta, może na 2 tygodnie przed przejęciem wodociągu wprowadzić nową stawkę. Nie było na to czasu  w chwili przejmowania wodociągów, był okres wyborów, dlatego teraz we wszystkich gminach zakład wyszedł z tym tematem. Uważa on,  że obecnie można tę podwyżkę wprowadzić. 

Członkowie komisji w dalszej dyskusji poparli stanowisko przedstawione przez Sekretarz Gminy i nie zaakceptowali podwyżki cen wody.
Ad 5- Projekt budżetu gminy na rok 2007 przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak . Zapoznała ona także z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie projektu budżetu .

Podczas dyskusji zgłoszono następujące uwagi i zapytania:

członek komisji Jacek Dziuda zapytał :

- czy aktualne jest przekazanie Izby Czynu Zbrojnego? 

- czy  Zagroda Ludowa zostanie przekazana Starostwu?

- jakie są plany w temacie budowy oczyszczalni przydomowych i co z drogami gminnymi ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że na  zadania z projektu budżetu  tj. kanalizacja, termoizolacja budynku Urzędu Gminy, remont drogi na Koryciskach w Woli Drzewieckiej , remont remizy OSP w Mszadli, gmina zamierza ubiegać się o środki  . Odnośnie przydomowych oczyszczalni powiedziała, że nie ma możliwości na ten czas pozyskania środków. 


W kwestii przekazania Muzeum Czynu Zbrojnego odpowiedziała, że temat był przedmiotem obrad sesji . Uchwała nie została podjęta, gdyż Pan Murgrabia kandydował wtedy na Wójta Gminy.


Członek komisji Tomasz Milewski powiedział , że było pismo Pana Murgrabii , było stanowisko zebrania wiejskiego i w związku z tym należałoby do tematu wrócić.

         Członek komisji Danuta  Łaska powiedziała, że właściwym byłoby w tej sprawie spotkanie obecnego wójta gminy z panem Jerzym Murgrabią i wyjaśnienie tej kwestii.
Odnośnie przejęcia Zagrody Ludowej przez Starostwo Sekretarz wyjaśniła, że były takie zamiary, ale Starostwo nie wyraziło na nie zgody.

Członek komisji Zofia Wielec zwróciła uwagę, że nie ma ujętego w projekcie budżetu malowania przedszkola w Lipcach. Zapytała także czy jest brana pod uwagę podwyżka dla obsługi w szkołach podstawowych i przedszkolach?

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik  odpowiedziała, że malowanie przedszkola nie było planowane na ten rok . Była tylko mowa, że jeżeli wystarczy środków, to malowanie zostanie wykonane w ramach  robót interwencyjnych .

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że podwyżki dla obsługi planuje się od 1 kwietnia br.

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał dla kogo planuje się zakupić nowy samochód ?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że Polonez , który jest dla potrzeb  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i Urzędu Gminy nie nadaje się już do remontu dlatego planuje się zakup nowego samochodu w systemie ratalnym.

Członek komisji Teresa Pszczółka poinformowała o potrzebie remontu dróg w Lipcach na ul. Słonecznej i Boryny , oraz o potrzebie budowy chodnika na ulicy Boryny (od ulicy Reymonta do Nowickiej).

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła , że ulica Boryny jest drogą powiatową. Wnioski były kierowane do Starostwa i zostały odrzucone.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że stanowisko Starostwa jest takie , że w roku bieżącym nie ma mowy o budowach dróg czy chodników. Starostwo zajmować się będzie tylko porządkowaniem terenów wokół dróg , zakładaniem przepustów itp. Starostwo tłumaczy to dużym zadłużeniem .


Członek komisji Danuta  Łaska nawiązując do Strategii Rozwoju Gminy i i Wieloletniego Programu Gospodarowania Zasobami Mieszkaniowymi  zwóciła uwagę, że są tam zadnia niezrealizowane i zapytała, co się z nimi stało? Czy zostały wykreślone czy przeniesione ? Pojawiły się nowe zadania , czy w związku z tym nie należałoby się rozliczyć z tamtych niezrealizowanych ? Dalej powiedziała o planowanej budowie kanalizacji w ulicach Nowickiej i Leśnej , gdzie mieszkańcy wpłacili po 300 zł na projekt , a za 2 lata straci ważność uzyskane pozwolenie i jak to się ma do zobowiązań wobec ludzi ? 
Zapytała także, co z wybudowaną świetlicą w Drzewcach , gdzie zabezpieczono środki na jej utrzymanie, czyli ogrzewanie i zajęcia dla młodzieży ? O zajęciach dla młodzieży już wiemy, że zostały zabezpieczone, ale co z ogrzewaniem ? Dalej nawiązując do kwoty 9 tys. na remont dachu w Domu Nauczyciela zapytała, o który Dom Nauczyciela chodzi ?  

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że środki na utrzymanie świetlicy są zaplanowane w budżecie- 2 tys. z działalności OSP i 2 tys. z GOKSiR.


Księgowa ZEAO Krystyna Tosik wyjaśniła, że kwota 9 tys. zł jest planowana na remont dachu na Domu Nauczyciela przy ul .Słonecznej. Dodała, że jest to w ramach czynszu od lokatorów.

Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że mieszkańcy Domu Nauczyciela przy szkole podstawowej też płacą czynsz i to najwyższy w gminie, a od 18 lat nie mają przeprowadzonych żadnych remontów. Przerdzewiała rynna od dłuższego czasu powoduje zacieki na budynku i nie można się doprosić o żadną interwencję i pomoc, mimo iż są to budynki należące do gminy. Na remont schodów w tym budynku, które się rozpadły, z wielkim trudem pozyskano środki na zakup materiałów, zaś prace trzeba było  wykonać w czynie społecznym. Natomiast  w Domu Nauczyciela zostały wymienione okna, teraz dach. Zapytała kto podejmuje takie decyzje i czym się kieruje licząc i rozdzielając środki ?

Księgowa ZEOA Krystyn Tosik powiedziała, że w prywatnych mieszkaniach w Domu Nauczyciela przy ul. Słonecznej właściciele wymieniali okna na własny koszt, a gmina wymieniła w mieszkaniach nauczycieli.
          Członek komisji Danuta Łaska zapytała, dlaczego nie podjęto takich działań i wobec starszych mieszkań w gminie zwłaszcza, że taka wymiana była zapisana we wspomnianym programie na 2006r., dlaczego mieszkańców traktuje się stronniczo ?

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że skoro jest przyjęty plan, to dlaczego się go nie realizuje, tylko robi się coś do przodu ?

Zapytał co z rowami w centrum Lipiec ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  powiedział, że Starostwo Powiatowe odpowiedziało, że zakrycie rowów nie jest planowane.

Członek komisji Anna Czajka zapytała, kiedy planowany jest remont sali widowiskowej w GOKSiR ?

Członek komisji Dariusz Krawczyk nawiązał do planowanej budowy kanalizacji w ul. Nowickiej i Leśnej, gdzie zostały zebrane pieniądze , pytając jednocześnie, jak to tym ludziom wytłumaczyć , jeżeli budowa nie zostanie rozpoczęta, a skończy się ważność pozwolenia ?
Członek komisji Danuta Łaska powróciła do poruszonej już przez siebie kwestii dodając, że Urząd Gminy zbierał pieniądze i podjął zobowiązania . Ponadto zapytała dlaczego zmieniono ustaloną wcześniej kolejność, tzn. budowy kanalizacji najpierw na ul. Nowickiej, potem ul. Leśnej, a dopiero wówczas ul. Wiosennej ?
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał o kwotę 47 500 zł na mini 
park ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że w ramach tej kwoty wykonano roboty dodatkowe , które pojawiły się w trakcie wykonywania prac.
Nie zostały zapłacone w ubiegłym roku, bo uchwała budżetowa nie zabezpieczała tej kwoty .

          Członek komisji Danuta Łaska zapytała, co z regulaminami dotyczącymi zachowań na terenie parku i placów zabaw, o których była mowa na sesji ?

         Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że regulaminy takie są już w przygotowaniu.


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odnośnie remontu sali widowiskowej w GOKSiR powiedziała , że po I-szym półroczu br. planuje się przekształcenie GOKSiR-u w instytucję kultury, wówczas będą większe szanse pozyskiwania środków .


Członek komisji Jan Waszek powiedział o potrzebach jednostek OSP mówiąc , że na działalność OSP potrzebna byłaby kwota 80 tys. Zł, a zaplanowane jest 58 tys. zł .Dalej zapytał , co stało się z planowanym placem zabaw przy remizie OSP w Woli Drzewieckiej ? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że na utwardzenie placu zabaw powtórnie będzie składany wniosek .Wniosek poprzedni nie został uwzględniony . 


Członek komisji Danuta Łaska powtórnie poprosiła o odpowiedź w sprawie niezrealizowanych zadań przyjętych w wieloletnich dokumentach .

Zapytała jednocześnie czy szkoły mają zabezpieczenie w środkach na pokrycie pensji i pochodnych , na opał i minimum rzeczówki ? 

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik odpowiedziała, że budżet oświaty jest wyższy o 21 tys. zł od ubiegłego, na dzień dzisiejszy zabezpiecza środki, ale nie ma jeszcze jasności co do planowanych podwyżek nauczycieli, mogą więc wystąpić braki. Dodała , że zmniejszyła się także subwencja , jest o 100 uczniów mniej, a koszty pozostają przecież takie same. 


Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że nauczyciele mają nie wypłacony fundusz socjalny za tamten rok .


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał o dokładne koszty mini 

parku ? 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że jest to kwota 488 736,50 zł , w tym 320 479 zł  środki unijne , 168 257 zł środki własne plus 50 tys. roboty dodatkowe 


Członek komisji Jan Waszek zapytał, czy pan stomatolog uregulował należności ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że wysłano nakaz zapłaty z terminem. Następnie sprawa zostanie oddana do komornika.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował , że jest zainteresowana pracą w Lipcach nowa pani stomatolog, na razie na zasadzie prywatnej praktyki, a starałaby się także o kontrakt w NFOZ.

Odnośnie kwoty 9 tys. zł na remont dachu wyjaśnił, że mówi się o tym remoncie od 2005 roku .Jest on konieczny, bo dach cieknie. Sprawa sprzedaży pozostałych mieszkań nauczycielom nie jest prostą sprawą. 
Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie może tak być, aby jednym robić na siłę, a drugim nic się nie należy. Źle, że gmina nie dostrzega jak niszczeją należące do niej obiekty, bo jak ocenić brak reakcji na alarmy o przeciekających rynnach na starej części Szkoły Podstawowej i przylegających do niej mieszkaniach ? 

Przewodniczący komisji ogłosił 10 minut przerwy.

Po przerwie członkowie komisji zgłosili następujące wnioski do projektu budżetu na rok 2007 :

1. Zmniejszyć środki  zaplanowane na zakup samochodu do kwoty 25 tys. zł.- wniosek zgłosił członek komisji Dariusz Krawczyk
2. Ponownie rozpatrzyć środki na inwestycje biorąc pod uwagę wcześniejsze dokumenty tj. Strategię Rozwoju Gminy i Wieloletni Plan Gospodarowania Zasobami Mieszkaniowymi  oraz dobro i zobowiązania społeczne- wniosek zgłosiła członek komisji Danuta Łaska 

3. Zlikwidować środki przekazane na działalność Muzeum Czynu Zbrojnego – wniosek zgłosił członek komisji Jacek Dziuda
Do zgłoszonych wniosków odniosła się Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  

która powiedział , że programy tj. strategia i wieloletni plan nie są odzwierciedleniem budżetu . W dokumentach tych pokazane zostały zadania 
na, które można pozyskać środki .


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że jeżeli przyjmuje się zadania to należy je realizować. Dokumenty te przyjęto uchwałą a wykonanie uchwały powierzono Wójtowi Gminy. Gmina nie może działać na zasadzie przypadkowości, tzn. łapania okazji, ale wg ustalonego potrzebami planu. Zadania do wieloletniego planu zgłaszały Rady Sołeckie i inne podmioty, każda kolejna Rada Gminy czy Wójt przejmuje więc stare zobowiązania wobec mieszkańców i powinien się chociaż do nich ustosunkować.

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że jeżeli jest przyjęta uchwała to należałoby co jakiś czas do niej zajrzeć i  nie byłoby takich sytuacji .

Zapytał, co będzie jak wyjdzie znów szansa pozyskania środków na nowe zadanie to nie będziemy wówczas realizować najpilniejszych potrzeb tylko znów „łapać” nowe zadanie ? Jego zdaniem powinno się analizować kolejność zadań i  uczciwie mówić ile co kosztuje . 


Wracając do tematu przekazania Muzeum Czynu zbrojnego Panu J. Murgrabia członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że należałoby przeprowadzić z tym panem ostateczną rozmowę 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zaproponowała, że można byłoby znaleźć takie rozwiązanie na wymianę okien w mieszkaniach przy szkole podstawowej , że lokatorzy wymieniają okna na swój koszt i przez jakiś czas będą zwolnieni z czynszu. 

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że jest to chwilowe rozwiązanie, gdyż  przez 18 lat czynsze spływały do gminy, a pobierając niemałe opłaty gmina również posiada pewne zobowiązania, z których jak widać się nie wywiązuje. Zapytała też, czy najpilniejszą sprawę, czyli rynny, też mają wymienić lokatorzy w zaproponowany sposób ?

Podczas dalszej dyskusji wnioskodawcy wycofali swoje wnioski. 
 Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów zaopiniowała pozytywnie projekt budżetu na 2007 rok nie zgłaszając wniosków . Opinia została przyjęta 10 głosami za, 1 przeciwnym , 0 wstrzymującym. 


Ad.6 i 7 – Projekty  uchwał w sprawie:

- przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR za 2006 r.

- programu działania GOKSiR na 2007 rok 

przedstawiła Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak.

Podczas dyskusji członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy planowany jest wzrost środków na zakup książek do Gminnej Biblioteki Publicznej ?
 
Członek komisji Dariusz Krawczyk zapytał ile jest przewidzianych środków na  Dzień Reymonta? 


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że z chwilą przekształcenia GOKSiR-u w instytucję kultury będzie szansa pozyskania większych środków z Ministerstwa Kultury, m.in. na zakup książek.  

Odnośnie Dnia Reymonta powiedziała, że w ubiegłym roku była wydana kwota 25 tys. zł. W tym roku Urząd Marszałkowki obiecał kwotę 15 tys. zł, być może jeszcze ta kwota ulegnie zmianie. W tym roku Dzień Reymonta połączony jest z jubileuszem Amatorskiego Zespołu Regionalnego.


Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR za 2006 rok został zaopiniowany przez Komisję Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych bez uwag.


Projekt uchwały w sprawie programu działania GOKSiR na 2007 r. został także pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Oświaty , Kultury i Spraw Społecznych. 

Ad. 8- Księgowa ZEAO Krystyna Tosik przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez gminę Lipce Reym. Przedstawiła także wniosek NZZ „Solidarność „ zgłoszony do projektu uchwały a dotyczący usunięcia punktu 1,2,3 z § 7regulaminu , które dotyczą spełnienia kryteriów  warunkujących otrzymanie  dodatku motywacyjnego .

Komisja  nie uwzględniła wniosku zgłoszonego przez NZZ „Solidarność”. Za nie wykreślaniem punktu 1,2,3 z § 7 opowiedziało się 9 członków komisji , 0 było przeciwnych , 1 wstrzymał się od głosu. Komisja uznała, że wykreślenie tych punktów spowoduje, że nie będzie można pozbawić dodatku motywacyjnego za nie spełnienie któregoś  z warunków określonych w tych punktach .

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zaopiniowała pozytywnie przedstawiony projekt  uchwały ( 8 głosów , 0 przeciwnych , 2 wstrzymujące).

Ad. 9 – Księgowa ZEAO Krystyna Tosik przedstawiła projekt uchwały w sprawie środków finansowych przeznaczonych na pomoc zdrowotną dla nauczycieli oraz nauczycieli emerytów i rencistów w Gminie Lipce Reymontowskie korzystających z opieki zdrowotnej .

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag . 

Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała przedstawiony  projekt uchwały ( 10 głosów za, 0 przeciwnych  , 0 wstrzymujących). 

Ad. 10 -   Członek komisji Henryk Stefaniak zgłosił wniosek o powrocie do starych stawek diet dla radnych, czyli kwoty 90 zł., dla sołtysów do 70 zł, a ryczałtu dla Przewodniczącej Radu Gminy do kwoty 900 zł.
Za podwyższeniem diet dla radnych do kwoty 90 zł  głosowało 
6 członków komisji , 4 było przeciwnych , 3 wstrzymało się od głosu.

Za podwyższeniem diet dla sołtysów do kwoty 70 zł głosowało
 5 członków komisji, 4 było przeciwnych , 4 wstrzymało się od głosu.

Za podwyższeniem ryczałtu dla Przewodniczącej Rady Gminy głosowało 6 członków komisji 2 było przeciwnych, 5 wstrzymało się od głosu.

Wniosek zostanie rozpatrzony przez Radę Gminy na najbliższej sesji.

Ad. 11- W sprawach różnych członek komisji Anna Czajka zapytała czy budynek po zlewni mleka w Mszadli , który obecnie jest mieniem komunalnym gminy, jest w całości wynajęty przez Telekomunikację Polską ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że sprawdzi czy wszystkie pomieszczenia sa wynajmowane przez TP i udzieli odpowiedzi do czasu najbliższej sesji.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący komisji Bogdan Tracz podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy. 
Protokołowała :
B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji
                                                                                Bogdan Tracz 
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