P r o t o k ó ł

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych
             odbytego w dniu 27 luty  2007 r.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.
4. Realizacja zadań w zakresie opieki społecznej z uwzględnieniem ośrodka w Woli Drzewieckiej .

5. Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemw Alkoholowych za rok 2006 i Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok .

6. Sprawy różne .

Ad. 1. – Posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych otworzyła jej Przewodnicząca Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych.


Ad.2- Do przedstawionego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty.


Ad.3 – Do protokołu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty jednogłośnie.


Ad. 4 – Kierownik GOPS Renata Badełek zapoznała zebranych z realizacją zadań w zakresie opieki społecznej (Informacja stanowi załącznik do protokółu ) 


Kierownik Regionalnego Ośrodka Pomocy w Woli Drzewieckiej Jerzy Karłowski przedstawił informację w zakresie działalności ośrodka (Informacja stanowi załącznik do protokółu) 


Podczas dyskusji głos zabrali :


Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że na pewno wiele zrobiono w tym ośrodku, jednak życie tam odbiega od norm . Jej zdaniem to, co wymaga zrobienia na dziś, to doprowadzenie wody i uruchomienie prysznica, podgrzewacza itp.


Kierownik Ośrodka Jerzy Karłowski odpowiedział,  że są już zakupione kabiny, bojler  i w najbliższym czasie rozpoczną się prace . Dodał jednocześnie, że osoby, które tam przebywają nie odbierają tych warunków za trudne. W ośrodkach monarowskich ludzie mieszkają w pomieszczeniach bez okien . Tutaj mają pralki półautomatyczne i wirnikowe, a wodę zagrzać nie jest problemem.  

Mają kuchenki gazowe , butle i jak chcą, to gotują.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała, jak wygląda współpraca z innymi ośrodkami  np. w Brodnie i Pabianicach ? Mając na względzie dobro przebywających w ośrodku dzieci zapytała, czy nie dałoby się organizacyjnie załatwić tak, żeby na Woli D. mieszkały matki z dziećmi, a panów przenieść do innych ośrodków ? Jej zdaniem obecna sytuacja zamieszkiwania pod jednym dachem matek z dziećmi szukających normalnych warunków życia i leczących się alkoholików, bezdomnych i ludzi z innymi problemami, nie jest właściwą sytuacją wychowawczą.  Dalej zapytała, czy prawdą jest, że mieszka w tym ośrodku osobliwa para, a przez jej pokój musi przechodzić matka i dziecko z IV klasy, aby dotrzeć do swojego pokoju czy do toalety? Czy w takiej sytuacji nie byłoby właściwe choćby zamienić te pokoje? 
Kierownik Ośrodka Jerzy Karłowski odpowiedział, że z chwilą, gdy odszedł Pan Skrzynowski ośrodki przeszły pod Pabianickie Centrum Pomocy . Nic wspólnego z tym centrum ośrodki nie mają. Siedzibą stowarzyszenia są Graby i Radomsko. Dodał, że on chciałby, aby centrala była w Ośrodku w Woli Drzewieckiej.

Odnośnie pozostawienia w ośrodku w Woli D tylko kobiet  powiedział, że nie ma takiej możliwości . Potwierdził, iż rzeczywiście taka sytuacja lokalowa ma miejsce, ale zobowiazał się to naprawić np. zamieniając pokoje.  

Członek komisji Jan Waszek zapytał :

-ile jest obecnie osób łącznie w ośrodku i w rozbiciu na kobiety, dzieci i mężczyzn? 

-czy Gminy , z których pochodzą podopieczni, pomagają finansowo , wspierają te osoby ?

- w jaki sposób odbywa się przyjmowanie podopiecznych do ośrodka ? Czy przechodzą oni badania lekarskie, do których kierownik zobowiązał się w umowie ?


Kierownik Ośrodka Jerzy Karłowski – odpowiedział, że łącznie w ośrodku przebywa obecnie 27 osób ,  w  tym 8 dzieci ,6 kobiet i 13 mężczyzn. Do ośrodka przyjmowani są wszyscy pod warunkiem , że muszą być trzeźwi. Jeżeli osoba nie posiada dowodu osobistego, ma PESEL , też zostaje przyjęta. Jego obowiązkiem, jako kierownika, jest umycie , odzianie tego człowieka, a na kolejny dzień sprawdzenie wiarygodności danych i i wizyta w przychodni lekarskiej. 


Odnośnie partycypowania gmin, powiedział, że Wójt z Godzianowa zakupił węgiel dla pani z dziećmi , która pochodzi z jego Gminy , ale ma ona tę kwotę potrącaną  z zasiłku, który otrzymuje. 


Kierownik GOPS Renata Radełek poinformowała, że Gminy biorą udział w utrzymaniu pensjonariuszy rekompensując wypłacane przez gminę zasiłki okresowe. Ponadto Ośrodki Pomocy Społecznej , z ostatniego miejsca zamieszkania pensjonariusza, bezpośrednio przekazują pieniążki do ośrodka. 


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy te osoby , które odchodzą z ośrodka , mogą do niego powrócić ? Dalej zapytał, co dzieje się z ludźmi po roku przebywania w placówce ? Zapytał także , czy dzieci z ośrodka mają jakieś problemy z nauką ?


Kierownik Ośrodka Jerzy Karłowski odpowiedział, że zgodnie z regulaminem można przebywać w placówce rok.. Później staje się  przed dylematem , wiadomo że  jeżeli ktoś przestrzega regulaminu zostaje w tej placówce dłużej. Na pewno pozostają kobiety z dziećmi, bo dzieci muszą skończyć szkołę.


Członek komisji Danuta Łaska odpowiadając na zapytanie członka komisji Tomasza Milewskiego powiedziała, że dzieci uczęszczające do miejscowej szkoły zostały skierowane do poradni , nie ma jeszcze wyników badań.

Problemy z  nauką miały, ale wynikały one raczej z zaległości. Przed końcem  I-szego półrocza dzięki współpracy nauczycieli z kierownikiem ośrodka  dzieci te wybroniły się .


W dalszej wypowiedzi członek komisji Danuta Łaska , nawiązując do umowy , która obowiązuje do 2009 r. zapytała, co będzie z ośrodkiem po tym terminie ?


Kierownik Ośrodka Jerzy Karłowski poinformował, że chciałby w przyszłości wyremontować dużą salę w ośrodku, aby znów mogła służyć młodzieży i mieszkańcom Woli Drzewieckiej. Wspomniał też o ewentualnej rozbudowie pomieszczeń gospodarczych. 

          Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka przypomniała jednak, że umowa podpisana jest do 2009r.. a po tym terminie zgodnie z zapisami budynki bez upominania powinny być przekazane gminie.  


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał o pana z terenu Gminy Lipce R, który przebywa w ośrodku, pytając jednocześnie , jak to się stało, że znalazł się on w ośrodku, mimo że wcześniej gmina szykowała mu mieszkanie , malowała itp.


Kierownik GOPS Renata Badełek potwierdziła, że gmina pomalowała i wysprzątała mu mieszkanie , jednak  pan, u którego do tej pory  mieszkał, nie chciał się  nim opiekować.

Kierownik Ośrodka Jerzy Karłowski dodał, że ten pan był skierowany do ośrodka przez miejscowy Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej .  Jest to osoba , która porusza się z trudem , potrzebuje osoby do pomocy.

 
Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji Przewodnicząca Komisji podziękowała panu Jerzemu Karłowskiemu i pani Renacie Badełek za udział w posiedzeniu komisji.

Ad. 5- Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2006 rok i Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok przedstawiła Kierownik GOPS Renata Badełek  (Materiały stanowią załącznik do protokółu) 

Członek komisji Zofia Wielec poprosiła, aby przy zakupie obieraczki dopisać, że jest ona wykorzystywana nie tylko przez  przedszkole, ale również przez gimnazjum i szkołę podstawową.

Członek komisji Anna Czajka zapytała o kwotę 1000 zł,  która jest przekazana na Policję ? Dalej powiedziała, że są skargi , że jeżeli ktoś dzwoni w nocy na Komisariat , to odzywa się sekretarka .

Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że kwota 1000 zł jest przekazana na paliwo do samochodu służbowego Policji. Potwierdził fakt poruszony przez radną A.Czajkę, że trudno jest się dodzwonić w nocy na Komisariat i dodał, że jest potrzeba zaproszenia Komendanta Policji na sesję . 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, kto jest obecnie w składzie komisji Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych i jak wygląda nabór do tej komisji ?

Kierownik GOPS Renata Badełek  powiedział, ze w skład komisji wchodzi  Jolanta Bartosik- Sekretarz Gminy , Zdzisław Jabłoński-były Komendant Policji, Marzena Topolewska- Dyrektor Gimnazjum i Renata Badełek-  Kierownik GOPS.

Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła wniosek aby poszerzyć skład tej komisji o osobę obecnego komendanta policji.

Wnioskowała także o dopisanie w punkcie dofinansowanie ”udziału młodzieży z gimnazjum w zawodach pozagminnych” także uczniów ze szkoły podstawowej. 

W dalszej wypowiedzi członek komisji Danuta Łaska nawiązując do zebrania OSP odbytego w Drzewcach poinformowała, że zgłoszono tam problem wykorzystania i utrzymania nowo wybudowanej i wyposażonej świetlicy. W programie jest kwota 5 tys. Zł. Zapytała więc, jak to ma być wykorzystane ? Co z opiekunem, opałem i innymi opłatami ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że kwota 5 tys. zł jest na utrzymanie pracownika, który zostałby zatrudniony i otwierałby te świetlicę w piątki i soboty.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy są gdzieś ujęte koszty utrzymania tej świetlicy? Obciązanie budżetu szkoły ogrzewaniem strażnicy i świetlicy nie jest przeciez właściwym rozwiązaniem.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie ma .

Członek komisji Zofia Wielec zgłosiła uwagę, że powinien zostać zmieniony zapis, że z tej świetlicy mogą korzystać nie tylko mieszkańcy Drzewiec, ale całej Gminy.

Członek komisji Danuta Łaska nawiązując do kontroli w punktach sprzedaży napojów alkoholowych powiedziała, że należy nasilić te kontrole. Dodała, że kilkakrotnie wracała późną porą z Łodzi i widziała młodzież gimnazjalną z butelkami piwa na ulicy. Powiedziała także , że doskonale z tym problem poradzili sobie włodarze Warszawy , konsekwentnie pozbawiając koncesji tych, którzy sprzedawali  alkohol nieletnim. Dodała, że w takiej sytuacji nieodzowna wydaje się obecność i poważne podejście do problemu obecnego komendanta policji i całej komisji, wobec zadania jakiego się podjęli i zapisali w swoim programie.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformował, że w ubiegłym roku takie kontrole komisja przeprowadziła  i nie było osób pijących w sklepach czy pod sklepami.


Członek komisji Anna Czajka zapytała  o osoby uzależnione od alkoholu, które  chciałyby się leczyć, czy wiedzą o takiej możliwości , czy jest to rozpowszechnione ?


Kierownik  GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że jest zatrudniony na umowę zlecenie psycholog , który jest w Urzędzie Gminy co drugi czwartek przez 2,5 godziny. Wszyscy , którzy chcą skorzystać z jego pomocy mogą się do niego zgłaszać. 


Członek komisji Zofia Wielec zgłosiła uwagę, że GOPS powinien mieć oddzielne pomieszczenia, żeby interesant mógł wyłącznie rozmawiać z jedną osobą. Przychodzą tam ludzie z różnymi problemami.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że w najbliższym czasie zostanie ten problem rozwiązany. Planuje on przeniesienie Gminnego Centrum Informacji do części pomieszczeń w Gminnej Bibliotece Publicznej, a 

 Ośrodek Pomocy do pomieszczeń po centrum .

Członek komisji  Tomasz Milewski zapytał o przeznaczenie środków na „doposażenie szkół w sprzęt niezbędny do prowadzenia zajęć pozalekcyjnych „

Prosząc o wyjaśnienie, na co przeznaczone są te pieniądze ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że stwarza się tu możliwość zakupu sprzętu , pomocy naukowych itp. na kółka zainteresowań .


Członek  komisji Zofia Wielec powiedziała, że powinno się wziąć w tym punkcie pod uwagę liczbę dzieci w poszczególnych szkołach . W jednej szkole jest 50 dzieci, w innej 300,  a kwoty są takie same. Taki podział środków uważała za niewłaściwy. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że przekazując te pieniądze spowoduje ruszenie kółek zainteresowań. Dodał, że np. w szkole w Mszadli planuje się zakupić stroje dla dziewcząt , które tańczą .

          Członek komisji Anna Czajka zapytała, jakie kółka działają w poszczególnych szkołach i ile dzieci z nich korzysta ? Zapytała również, czy GOKSiR miałby szansę  pozyskać pieniądze na działalność kółka plastycznego?

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że GOKSiR w działalności statutowej ma działalność kulturalną, czyli min. prowadzenie kół zainteresowań, a nauczyciele w szkołach prowadzą kółka społecznie .

Radna Danuta Łaska wnioskowała o promowanie działalności pozalekcyjnej nauczycieli w formie zakupu sprzętu.
Po wyczerpaniu głosów w dyskusji komisja pozytywnie zaopiniowała 

Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok 

wnioskując jednocześnie o :

1) poszerzenie składu Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych o osobę Kierownika Rewiru Dzielnicowych 

2) w punkcie 3 dopisanie  do młodzieży gimnazjalnej biorącej udział w zawodach sportowych także młodzież ze szkół podstawowych

3) zmianę zapisu w punkcie  4, że ze świetlicy w Drzewcach mogą korzystać nie tylko mieszkańcy Drzewiec ale całej Gminy 

4) wzięcie  pod uwagę, przy podziale środków na doposażenie szkół w sprzęt niezbędny do prowadzenia zajęć pozalekcyjnych, liczbę kółek i osób z nich korzystających 

5) nasilenie kontroli w punktach sprzedaży i podawania  napojów alkoholowych pod kątem korzystającej z nich młodzieży 

Powyższa opinia została  przyjęta jednogłośnie ( 10 za, 0 przeciwnych,

0 wstrzymujących ) 

Ad.6 – W sprawach różnych członek komisji Jan Waszek 
poinformował ,że  w dniu 20 lutego odbyło się spotkanie zorganizowane przez Wójta Gminy z przedstawicielami kolei., w którym uczestniczył sołtys z Drzewiec, Woli Drzewieckiej i on. Nieobecny był sołtys z Lipiec. Podczas spotkania przedstawiciele kolei prosili o zdjęcie części znaków  zakazu obiecując jednocześnie , że zminimalizują przejazdy samochodami, i że będą jeździć jedynie „Kamazami”. Obiecali również ,że będą wozić własnymi środkami „odsiewkę” na nasze drogi. Radny Jan Waszek prosił aby komisja wypowiedziała się w tym temacie. Członek komisji Łaska Danuta poprosiła, by do składu takich komisji koniecznie powoływać członków również z Lipiec, niekoniecznie tylko sołtysa, bo jak każdemu mogło mu coś wypaść, a lipieckich radnych jest przecież 5 i pewnie ktoś mógłby w tym termine uczestniczyć w pracach tejże komisji. 


Po dyskusji w tym temacie komisja uznała, aby powołać nową 
komisję , objechać drogi i spisać z koleją umowę na korzystanie z dróg na terenie Gminy , aby mieć jakieś zabezpieczenie w razie zniszczeń.


Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła uwagę, aby w projekcie 

budżetun zaplanować odrębne środki na utrzymanie świetlicy w Drzewcach.


Członek komisji Zofia Wielec poprosiła aby w projekcie 
budżetu zaplanować środki na podwyżki dla pracowników obsługi przedszkola i szkół. Obecnie pracują za 700 zł.! 


Członek komisji Jan Waszek poruszył problem ryczałtu dla 
W-ce  Przewodniczącego Rady Gminy mówiąc, że pełni te funkcję  drugą kadencję. Wiele razy zastępował Przewodniczącego Rady Gminy, 
przyjeżdża na różne spotkania, komisje np. ostatnio w sprawie wycięcia drzew, bez żadnej dodatkowej diety. 


Członek komisji Tomasz Milewski zgłosił uwagę dotyczącą 
odpływu, który został zrobiony do mini parku , spowodowało to podniesienie się poziomu wody płynącej rowami i zaczyna się podtapianie piwnic w domach usytuowanych przy tym rowie. Powiedział także o potrzebie czyszczenia rowów pod mostkami i kratki odpływowej.


W dalszej wypowiedzi nawiązał do tytułu „Zasłużony dla Gminy Lipce Reymontowskie” , który został przyznany pośmiertnie panu Andrzejowi Kasterskiemu i zaproponował wręczenie tego tytułu podczas IV Turnieju Piłki Nożnej Halowej , który odbędzie się w dniu 6 marca w Skierniewicach . 

Zgłoszona propozycja zyskała akceptację komisji.


Dalej członek komisji Tomasz Milewski zapytał , czy prawdą jest, że były Wójt Gminy Jerzy Kabat nie otrzyma odprawy z Gminy?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że rzeczywiście taka odprawa się Wójtowi nie należy. Dodała, że występowała o interpretację

przepisów do Serwisu Samorządowego i otrzymała także taką odpowiedź.  
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji podziękowała za udział i zamknęła posiedzenie komisji .

Protokółowała :                                                            Przewodnicząca Komisji 

B. Gładys                                                                         Teresa Pszczółka

