P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  oraz  Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Rady Gminy odbytego w dniu 10 marca  2008 roku 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Spotkanie z przedstawicielami firmy EKO-REGION sp. z o.o w Bełchatowie w sprawie wzrostu cen za odbiór odpadów z terenu Gminy .

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy .

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach Reym. za rok 2007.

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR w Lipcach R. na rok 2008

8. Spawy różne.

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  Teresa Pszczółka . Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.

Ad. 3 – Protokół z  posiedzenia Komisji Rewizyjnej  został przyjęty jednogłośnie( 14 głosami za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących ).

Ad. 4 – Informację w sprawie wzrostu cen za odbiór odpadów z terenu Gminy przedstawił Maciej Przybylski Dyrektor d\s Eksploatacji firmy EKO-REGION  sp. z o.o w Bełchatowie. Powiedział m.in., że podniesiona została opłata za 1 tonę składowania odpadów z 15 zł do 75 zł czyli 500 % i wartość usługi wzrosła o tę  wartość. Również na rok 2009 przewidziana jest podwyżka tej opłaty z 75 z na 120 zł. Dąży się do budowy spalarni odpadów. Dopóki cena za składowanie odpadów będzie niższa od spalania nikt nie będzie spalał i to jest też przesłanka podwyżki. Dalej powiedział, że cały ciężar podwyżek spadł na firmy. Podwyżka nie zawiera kosztów ukrytych firmy. W dalszym ciągu firma EKO –REGION pozostaje najtańszą. 
Podczas dyskusji Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zapytała, jak kształtują się stawki opłat w innych gminach sąsiednich?

Maciej Przybylski Dyrektor d\s eksploatacji odpowiedział, że ceny opłat w gminach sąsiednich są podobne oprócz gminy-miasta Skierniewice, która jest piątym, co do wielkości udziałowcem spółki i ma prawo do niższych stawek . Gmina wiejska Skierniewice też ma cenę niższą gdyż na ich terenie jest składowisko, na które trafiają wszystkie odpady. Najniższą cenę ma gmina Kleszczów , która ma 75 % udziałów w spółce.
Podczas dalszej dyskusji wyszedł temat segregacji odpadów. W temacie tym Maciej Przybylski Dyrektor d\s Eksploatacji zapewnił, że nie będzie firma rezygnować z segregacji odpadów, ten system będzie nadal funkcjonował .   Docelowo będą chcieli zrezygnować z segregacji workowej a wprowadzić pojemniki.. 
Stanisław Maciejewski przedstawiciel firmy EKO-REGION powiedział, że jest możliwość dostawić zestawy dzwonków na szkło i inne surowce segregowane, jeżeli jest taka potrzeba.
Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że dobrym pomysłem jest umieszczenie pojemników przy szkołach oraz w centrum Lipiec , żeby były ogólnodostępne .

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że społeczeństwo jest biedne i boi się, że podwyżka spowoduje to, że ludzie będą rezygnować z pojemników. 
Stanisław Maciejewski przedstawiciel firmy EKO-REGION odpowiedział, że rzeczywiście część osób rezygnuje z koszy, ale firma nie ma na to wpływu.  Poniżej pewnych kosztów nie da się zejść.

Maciej Przybylski Dyrektor d\s Eksploatacji dodał, że firmie od 2-ch lat przybyło do obsługi 15 gmin  a firma obsługuje je przy tej samej ilości pracowników.
Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy odpady segregowane i nie segregowane są odbierane tym samym samochodem , bo takie są głosy mieszkańców ?
Stanisław Maciejewski przedstawiciel firmy EKO-REGION wyjaśnił, że odpady segregowane nie są odbierane tymi samymi samochodami. Jeżeli odbierane są odpady segregowane i odbiera je śmieciarka, to jest ustawiona tylko do odbioru worków z odpadami segregowanymi i tam wtedy nie ma odpadów komunalnych. Odpady segregowane trafiają na ulicę Czerwoną w Skierniewicach  a nie na składowisko.
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że wiele osób nie posiada umów na kosze i w sposób nieznany pozbywają się odpadów . 
Maciej Przybylski Dyrektor d\s eksploatacj powiedział, że nadzór i kontrola leży po stronie Gminy. Należy kontrolować czy ktoś ma podpisaną umowę .
Członek komisji Jan Waszek poruszył problem osób starszych , którzy proszą o zamianę kosza na 80 l i takie osoby są odsyłane do Skierniewic na ul. Czerwoną. Czy tego tematu nie można załatwić telefonicznie ?
Stanisław Maciejewski przedstawiciel firmy EKO-REGION powiedział, z zamiana kosza wymaga potwierdzenia przez Urząd Gminy. Ten pojemnik 80 l jest przeznaczony z reguły dla osób samotnych. Firma nie posiada informacji o ilości osób zamieszkałych w danej posesji .
Członek komisji Zofia Wielec powiedział o potrzebie uświadamiania ludzi o szkodliwości spalania odpadów.
Z uwagi na wyczerpanie dyskusji Przewodnicząca komisji podziękowała przedstawicielom firmy EKO-REGION za przybycie na posiedzenie komisji. 
Ad.5 – Prowadzenie komisji przejął Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów. Powitał przybyłych na komisje Pawła Wielemborka Zastepcę Dyrektora d\s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych  CEWOKAN w Łowiczu  i Zbigniewa Niedzielę przedstawiciela firmy CEWOKAN a następnie poprosił Katarzynę Choińską Kierownika  Referatu Rozwoju i Promocji o wprowadzenie do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy(wprowadzenie stanowi załącznik do niniejszego protokołu). Powiedziała ona m.in. że  w dniu 25 lutego br. do Urzędu wpłynął wniosek zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych CEWOKAN z Łowicza  o zatwierdzenie taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Lipce R.na okres od 1 maja 2008 r. do dnia 30 kwietnia 2009 r. We wniosku określone zostały :
- cena za wodę w wysokości 1,72 zł za m3 netto ( brutto 1,84 zł)

- stawka opłaty abonamentowej w wysokości 2 zł na miesiąc netto ( brutto 2,14 zł ) 
Dodała także, że po przeanalizowaniu wniosku stwierdzono, iż zawiera on braki formalne tzn. nie zostały przedłożone wszystkie wymagane przepisami ustawy dokumenty. W dniu 5 marca zostało wysłane wezwanie do uzupełnienia wniosku. 

Po długiej dyskusji w tym temacie i argumentach przedstawianych zarówno przez komisje, jaki i przedstawicieli Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych  CEWOKAN w Łowiczu ostatecznie przyjęto, że :

- oplata za 1 m3 wody pobieranej  z urządzeń zbiorowego zaopatrzenia w wodę będzie wyniosła 1,72 zł + podatek VAT
- opłata abonamentowa będzie wynosiła 1,34 zł miesięcznie + podatek VAT
Powyższe opłaty zostały przyjęte 9 głosami za, 1 przeciwnym , 3 wstrzymującymi. 

Ad.6 – Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przekazał prowadzenie posiedzenia Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresie Pszczółka.
Z projektem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach Reym. za rok 2007 zapoznała Elżbieta Nowak Dyrektor GOKSiR.


Członek komisji Jacek Dziuda  stwierdził, że powinny być dwa sprawozdania  z działalności GOKSiR ze względu na przekształcenie tej placówki .

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że na dzisiejszym posiedzeniu jest rozpatrywane sprawozdanie z działalności merytorycznej a nie sprawozdanie finansowe.

Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła do sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach Reym. za rok 2007 następujące uwagi:
- sprostować, że w „Dniu Reymonta „ był pociąg „Przyszłości „ a nie „Retro”
-dopisać, że wręczono listy gratulacyjne „Zasłużony dla Gminy Lipce Reymontowskie „  i  „Honorowy Obywatel Gminy Lipce Reymontowskie”

- umieścić w organizatorach Radę Gminy 

- na str. 8 przy długoletnich członkach AZR wspomnieć o p.Władysławie Szczechowicz uhonorowanej pośmiertnie medalem „Zasłużony dla Gminy Lipce Reymontowskie”.
Zapytała o sekcję sportową – siatkówka mężczyzn – koszt 300 zł , na co zostało wydatkowane? Zapytała także czy nowo zakupiony sprzęt w GOKSiR będzie wykorzystywany na dyskotekach?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że kwota 300 zł była wpisowym za udział w rozgrywkach. Odnośnie sprzętu powiedziała, że nie będzie  on używany na dyskotekach.

Członek komisji Jacek Dziuda  zapytał czy organizatorem imprez okolicznościowych np. Dnia Reymonta był tylko GOKSiR, czy także inne instytucje ? 


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak  odpowiedziała, organizacja tych imprez jest zadaniem GOKSiR-u , zawsze są współorganizatorzy. 

Członek komisji Tomasz Milewski zwrócił uwagę, że przy każdych innych materiałach , które analizują radni np., dotyczących działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problem Alkoholowych jest realizacja finansowa i tak samo powinno być w przypadku realizacji programu działania GOKSiR . Przy takich materiałach, jakie otrzymały komisje temat powróci przy sprawozdaniu z budżetu. 


Dalej zapytał o działalność muzeum – czy wypożyczanie eksponatów do filmów było charytatywnie czy za opłatą ? Na czym polega udział muzeum w rekonstrukcji wystaw?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że wypożyczanie eksponatów nie wiąże się z  żadnymi opłatami. To samo dotyczy wystaw. Pan Murgrabia robi to społecznie . Były to wystawy na terenie jak i poza terenem Gminy, tak jak opisane zostało to w sprawozdaniu.


Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach Reym. za rok 2007 został pozytywnie zaopiniowany prze komisję Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych 8 głosami za, 0 przeciwnych , 1 wstrzymującym.
Ad. 7 – Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu

działania GOKSiR w Lipcach R. na rok 2008 zapoznała Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak . 

Członek komisji Jacek Dziuda zapytał o Dzień Kobiet , dlaczego nie odbył się w naszej gminie? 


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że ona może powiedzieć, ze rzeczywiście ta impreza była planowana, teraz też jest wpisana w punkcie 34 – imprezy okolicznościowe- ale jest napisane, że odbędzie się wg potrzeb.
Członek komisji Danuta Łaska zapytała o punkt 37 programu tj. spotkania z folklorem , na czym będą polegać? Dalej zapytała o warsztaty garncarskie?
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że jeżeli zostaną pozyskane środki na to zadanie, a wniosek został złożony , to byłoby to sześć spotkań z tego cyklu podczas, których promowana byłaby kultura ludowa. Impreza adresowana byłaby do 100-200 osób. Odbyłaby się na terenie zagrody ludowej.

Odnośnie warsztatów garncarskim członek komisji Anna Czajka jednocześnie pracownik GOKSiR wyjaśniła, że odbycie imprezy jest planowane w maju. Byłyby to warsztaty dwudniowe  adresowane do młodzieży i dzieci . Będą ogłoszenia w szkołach . 

Członek komisji Zofia Wielec poinformowała, że przedszkole realizuje program autorski dziedzictwo kulturowe i prosiła aby o takich warsztatach informować kierownictwo przedszkola  

Członek komisji Jacek Dziuda zapytał jak się kształtuje średnia pensja na pracownika w GOKSiR po przekształceniu w samorządową instytucje kultury a jak na pracownika w Urzędzie Gminy ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że w Urzędzie Gminy jest to 2330 zł z wyłączeniem Wójta , Sekretarz i Skarbnik Gminy .

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak poinformowała, że w GOKSiR to wynagrodzenie wynosi 2128 zł a bez dyrektora 1797 zł. Na 2008 r. wynosi 2342 zł a bez dyrektora 2013 zł .


Członek komisji Jacek Dziuda zapytał jakie są zyski z przekształcenia GOKSiR? W planach dochodów budżetowych nie bierze się pod uwagę kwestii pozyskiwania środków z zewnątrz? 

Członek komisji Teresa Pszczółka wyjaśniła, że Dyrektor GOKSiR wystąpiła z czterema wnioskami o środki .

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że każde środki pozyskane zwiększają budżet kultury. Środki z Urzędu budżet kultury  i  4 wnioski też zasilą budżet kultury.

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał dlaczego tak mały dochód zaplanowano z dyskotek ? Za I-sze półrocze 2007r. dochód wyniósł 30 tys. zł i taki sam dochód zaplanowano na obydwa półrocza 2008 roku ?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że od października zwiększyły się dochody z uwagi na zatrudnienie nowego DJ. Prowizorium budżetowe było opracowywane na podstawie dochodów do września, dobrze  żeby były one większe. Ten DJ będzie tylko do kwietnia , być może znów te dochody się zmniejszą.

Członek  komisji Tomasz Milewski zwrócił uwagę, nawiązując do zbliżającego się weekendu majowego, aby znów nie powtórzyła się sytuacja, że muzeum będzie nieczynne .

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że w niedziele nie jest możliwe udostępnienie muzeum, chyba że grupy wcześniej zarezerwują sobie termin . Natomiast w pozostałych dniach włącznie z sobotą jest ono udostępniane przez pracowników GOKSiR w godzinach ich urzędowania.

W zeszłym roku w weekend majowy udostępniał muzeum, za niewielkie środki p.Murgrabia. I w tym roku zrobi ona wszystko żeby muzeum udostępnić.
Dodała, że po raz kolejny tłumaczy, że nie ma innych możliwości udostępniania muzeum. Jeżeli posadzi tam pracownika, będzie to kosztem innych zajęć.  

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że jego zdaniem jest to kwestia organizacyjna Dyrektora GOKSiR. Może wystarczyłoby zmienić godziny pracy pracownika .

Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji Komisja Oświaty, Kultury,

Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu działania GOKSiR w Lipcach R. na rok 2008 ( 8 głosami za, 0 przeciwnych , 1 wstrzymującym). 

Ad. 8 - W sprawach różnych członek komisji Henryk Stefaniak, jednocześnie Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zgłosił wniosek w imieniu komisji o zwiększenie diety:
- radnych do kwoty 90 zł

- sołtysów do kwoty 70 zł 


Członek komisji Danuta Łaska zgłosiła wniosek o ustalenie ryczałtu dla Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w wysokości 450 zł.


Członek komisji Anna Czajka zgłosiła wniosek o podwyższenie ryczałtu dla Przewodniczącej Rady Gminy do kwoty 900 zł .  


Po dyskusji w tym temacie przyjęto wnioski :
1. wniosek o podwyższenie diety dla radnych do kwoty 90 zł został przyjęty 9 głosami za, 0 przeciwnych , 4 wstrzymującymi

2. wniosek o podwyższenie diety dla sołtysów do kwoty 70 zł został przyjęty 9 głosami za, 0 przeciwnych, 4 wstrzymującymi

3. wniosek o ustalenie ryczałtu dla Wiceprzewodniczącego Rady Gminy w wysokości 450 zł został przyjęty 7 głosami za, 0 przeciwnych , 6 wstrzymującymi

4. wniosek o zwiększenie ryczałtu dla  Przewodniczącej Rady Gminy do kwoty 900 zł został przyjęty 7 głosami za, 0 przeciwnych , 6 wstrzymującymi 

W dalszej części tego punktu Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismami :
1. Pana Tadeusza Murgrabii i Tomasza Murgrabii z Lipiec Reym. , który wystąpili do Starosty Skierniewickiego o wydanie zezwolenia na przejazd samochodami powyżej 8 ton ( pisma  w załączeniu)
2.Pana Czesława Barańczyka z Wólki Krosnowskiej dotyczące wyjaśnienia sprawy drogi nr 44 w Wólce Krosnowskiej( pismo w załączeniu)

Członek komisji Teresa Pszczółka zapytała o ustalenia ze spotkania odbytego w temacie odwodnienia działki p. Fangrat z Lipiec ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwieński odpowiedział, że  p. Duda ( firma melioracyjna) zobowiązał się, że przeprowadzi pomiary w jaki sposób można tę wodę wyprowadzić. 


Członek komisji Danuta Łaska przypomniała o potrzebie zorganizowania spotkania z Kierownikiem NZOZ MEDICUS Barbarą Szynkaruk-Złomańczuk.

Członek komisji Karol Dębski powiedział o złym oznakowaniu nieczynnego przejazdu kolejowego w kierunku Mszadli.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka  podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji. .

                                                                         Przewodnicząca  komisji 

                                                                              Teresa Pszczółka  

Protokołowała :

B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji

                                                                                Bogdan Tracz 

