P R O T O K Ó Ł
z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i  Finansów
odbytego w dniu 20 grudnia 2006 r.

Obecni na posiedzeniu w\g listy obecności .

Proponowany porządek posiedzenia :

1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia .
4. Zaopiniowanie projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie  w roku 2007. 

5. Zaopiniowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 
2006 rok. 
6. Opracowanie planu pracy komisji .
7. Sprawy różne .
Ad. 1. Posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów otworzył jej Przewodniczący Bogdan Tracz . Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag. Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty.
Ad. 3- Do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty jednogłośnie ( 6 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących ) . 

Ad. 4 – Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przedstawiła projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2007 . 
Podczas dyskusji członek komisji Henryk Stefaniak powiedział, że Prezes klubu „Jutrzenka” powinien się spotkać z komisją i przedstawić realizowane zadania .
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że nic nie stoi na przeszkodzie aby poprosić Prezesa „Jutrzenki „ na posiedzenie komisji .Dalej wyjaśniła, że Prezes  oprócz tego , że zajmuje się klubem ma obowiązek rozliczać się z otrzymanej dotacji i to robi. Prowadzi całą księgowość.  

Innych zapytań i uwag do projektu uchwały nie zgłoszono.

Przedstawiony projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie  został pozytywnie zaopiniowany ( 6 głosów za, 0 przeciwnych ,

0 wstrzymujących ).

Ad. 5- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2006 rok . Dodała jednocześnie, że jeżeli do czasu sesji dojdą jeszcze inne zmiany to spotka się z radnymi przed sesją i je przedstawi . 


Członek komisji Dariusz Krawczyk zapytał czy prawdą jest , że z odbiorem drogi w Woli Drzewieckiej było coś nie tak ?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że odbiór drogi był dokonany a uwagi , które zostały zgłoszone wykonawca  musi naprawić.
Jest zabezpieczenie w wysokości 5 % od wartości czyli 4650 zł .


Członek komisji Jan Waszek szczegółowo omówił , jak przebiegał odbiór drogi w Woli Drzewieckiej .Powiedział m.in. że pierwszy odbiór tej drogi odbył się w sierpniu , wówczas zgłoszono wiele uwag i droga nie została odebrana . Kolejny odbiór był w listopadzie. Okazało się, że wykonawca niewiele usterek usunął .Z  uwagi na, to że protokół odbioru musiał być podpisany bo inaczej nie byłoby dofinansowania ,wykonawca zobowiązał się  , że wszystkie usterki usunie do wiosny. Dodał, że droga ta jest zrobiona tragicznie. On zwracał uwagę, aby nie wypłacać wykonawcy pieniędzy. Osobiście boi się , że przy tak niskim zabezpieczeniu ,wykonawca ten nie dokona naprawy tej drogi . 


Członek komisji Dariusz Krawczyk poprosił o przygotowanie i zapoznanie komisji na kolejnym posiedzeniu z protokółem odbioru drogi  w Woli Drzewieckiej i w Mszadli . Dodał , że drogi te wykonywał ten sam wykonawca . 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, żeby aby skorzystać z dotacji Gmina musi wyłożyć wpierw swoje pieniądze a dopiero po zrealizowaniu zadania odzyskuje część pieniędzy. Tak było także w przypadku drogi w Woli Drzewieckiej. 

Członek komisji Maj Wiesław zapytał , co z budową drogi w Wólce Podlesiu ? 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że gmina Lipce R. nie może budować i finansować tej drogi  gdyż przebiega ona w części na gruntach gminy Słupia. Inwestycja ta może być zrealizowana wspólnie z gminą Słupia .

Po wyczerpaniu głosów w dyskusji  komisja zdecydowała, że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie zostanie zaopiniowany przez komisję przed obradami sesji . 


Ad. 6 – W punkcie tym komisja opracowała plan pracy komisji na I-sze półrocze 2007 r. W planie pracy komisja ujęła:
1. Budżet Gminy na 2007 rok.

2. Sprawozdanie z realizacji programu działania GOKSiR za 2006 rok i Program Działania GOKSiR na 2007 rok

3. Sprawozdanie z realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2006 i Program Profilaktyki i 

     Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych na 2007 rok

4. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2006 rok .

5. Regulamin dostarczania wody i odprowadzania ścieków.

6. Zasady wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy .

7. Realizacja zadań w zakresie OSP.

8. Zapoznanie ze stanem dróg na terenie Gminy .

9. Informacja o stanie ładu i porządku publicznego na terenie Gminy .

10. Inne tematy bieżące.
Ad. 7 – W sprawach różnych członek komisji Dariusz Krawczyk poruszył

temat oczyszczalni ścieków , pytając ile wynosi stan zadłużenia ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że podana kwota zadłużenia w wysokości 66 tys. zł była podana bez podatku VAT. Obecna kwota podana w nowej informacji – 89 tys. zł jest z VAT-em i doliczono roboty związane z niwelacją-6 tys. zł. 

Członek komisji Dariusz Krawczyk podkreślił, że przedtem podatek VAT wynosił 7 % .


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała dalej, że nie ma na dziś faktury obciążającej na te kwotę. Wykonawca nie przedłożył faktury.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak dodała, że w księgowości nie istnieją żadne dowody księgowe, faktury , ani salda , że gmina ma zobowiązania wobec wykonawcy oczyszczalni ścieków.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że I etap oczyszczalni obejmował zamontowanie zbiornika Inhofa o pojemności 110 m3 .II etap obejmował zamontowanie drugiego takiego zbiornika . Pan Wolski zamontował obydwa te zbiorniki .I etap oczyszczalni sfinansowano w 100 % natomiast z drugiego etapu zapłacono tylko około 63 tys. czyli zapłacono najprawdopodobniej za zbiornik a pozostała do zapłacenia robocizna. Nie było wówczas możliwości finansowych aby to zapłacić , aneksowano umowę , rezygnując z budowy II etapu oczyszczalni. Gdy Wójt Gminy wypowiedział umowę Panu Wolskiemu , on zaczął się domagać tych zobowiązań .

Dalej Sekretarz Gminy powiedziała, że temat ten wymaga starannego przeanalizowania dokumentów aby się do niego odnieść. 


Członek komisji Dariusz Krawczyk zgłosił wniosek aby temat oczyszczalni ścieków został przygotowany na posiedzenie komisji do dnia

15 stycznia 2007 r.


Wniosek został zaakceptowany przez komisję .


Członek komisji Dariusz Kawczyk zapytał o odbiór prac w Ośrodku Zdrowia i odbiór prac na stadionie ?

 Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że prace zarówno w Ośrodku Zdrowia jaki na stadionie zostały odebrane , jest protokół odbioru , uwagi są wpisane do protokółu .

Inspektor Bożena Gładys zapoznała z treścią pism , które otrzymała Przewodnicząca Rady Gminy , ze Związku Gmin Regionu Łódzkiego i Stowarzyszenia Powiatów i Gmin Dorzecza Bzury dotyczące wydelegowania w drodze uchwały nowej osoby , która reprezentowałby gminę podczas Walnych Zebrań Członków . Poinformowała także, że temat ten zostanie wprowadzony do porządku obrad sesji . Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych na posiedzeniu w dniu 19 grudnia br.  upoważniła Wójta Gminy Jerzego Czerwińskiego do przedstawienia swojego stanowiska w tym temacie. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia przewodniczący podziękował za udział i zakończył posiedzenie .
Protokołowała:                                                          Przewodniczący komisji 

B. Gładys                                                                        

                                                                                          Bogdan Tracz

