                                   P R O T O K Ó Ł   Nr  XXXIII\2010

                                    Z  WYJAZDOWEJ  SESJI   RADY  GMINY

                                   LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                          odbytej w dniu 13 sierpnia 2010 r.

                           w sali Miejskiego Ośrodka 

                           Sportu i Rekreacji 

                           w Łańcucie                 

P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXIII\2010
Z  WYJAZDOWEJ  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 13 sierpnia 2010 r.
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 9

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie .

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

4. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych.

6. Rozwój i promocja kultury i turystyki w Łańcucie. 

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

8.Wolne wnioski i informacje.

9.Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady wyjazdowej sesji Rady Gminy o godz. 13-tej i stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 9 radnych na ogólna liczbę 15.

 Powitała biorących udział w sesji Przewodniczącego Rady Miasta  Łańcuta Krzysztofa Szczepaniaka,  Burmistrza Miasta  Stanisława Gwizdaka, oraz  Wójta Gminy Lipce Reymontowskie Jerzego Czerwińskiego, Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Jana Waszka, Przewodniczącą Komisji Kultury, Oświaty i Spraw Społecznych Zofię Wielec,   Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Karola Dębskiego, Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdana Tracza, kierowników jednostek organizacyjnych, pracowników Urzędu Gminy, sołtysów, przedstawicieli mediów i wszystkich obecnych.

. 

                                         P u n k t  2.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad.
Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 
P u n k t  3.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu). 

Do przedstawionej informacji nie zgłoszono zapytań. 

P u n k t  4.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

P u n k t  5.-

Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań.

P u n k t  6.-

Na wstępie punktu dotyczącego promocji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska, która przedstawiła zarys historyczny gminy i pięknej międzynarodowej  promocji, jaką zapewnia gminie AZR „Wesele Boryny”. Następnie opowiedziała o gminnych tradycjach i powiązaniach z twórczością i postacią związanego z Lipcami Wł. St. Reymonta. Powiedziała także o organizowanych corocznie imprezach takich jak Dzień Reymonta i Kolory Polski, a także o pozostałych mniejszych uroczystościach. Na zakończenie zwróciła się z zapytaniem do gospodarzy, w jaki sposób starają się swoimi niezwykłymi w dobrami historii i kultury służyć społeczeństwu i w jaki sposób promują swoją miejscowość? 

 
Przewodniczący Rady Miasta Łańcuta Krzysztof Szczepaniak pogratulował pomysłu sesji wyjazdowych i takiej realizacji pewnych działań samorządowych będących jednocześnie promocją gminy Lipce Reymontowskie. Podziękował za bogactwo i piękno przedstawionej informacji o tak interesującej gminie jak Lipce reymontowskie.
Następnie przedstawił krótką charakterystykę Łańcuta. Powiedział, że liczy 18 tys. mieszkańców, posiada 5 przedszkoli, 3 szkoły podstawowe, 5 szkół średnich. Zwrócił uwagę na piękny kompleks sportowy, w którym odbywają się mecze międzypaństwowe, na nowy basen, krytą pływalnię, boisko „Orlik”  Powiedział także o dobrze rozwiniętym sporcie co odzwierciedla pierwszoligowy klub w piłce koszykowej mężczyzn i drugoligowy klub w piłce siatkowej dziewcząt. Scharakteryzował krótko najważniejsze imprezy jak :Dni Łańcuta,  Muzyczny Festiwal w Łańcucie, Międzynarodowe Dni Tańca i inne widowiska plenerowe. Na zakończenie powiedział, że bolączką Łańcuta jest brak zaplecza i odpowiedniej bazy noclegowej, oferty która pozwoliłaby na dłużej zatrzymać turystę. Na zakończenie Przewodniczący Rady Miasta zaprosił do obejrzenia filmu promującego Łańcut. 

Wypowiedź Przewodniczącego Rady Miasta uzupełniła Agnieszka Kuźmiar pracownik Urzędu Miasta Łańcut, która powiedziała o bogatej stronie internetowej, o telewizji Łańcut, która prezentuje 3 bloki tematyczne: wydarzenia, informator turystyczny i clipy z wydarzeń muzycznych, o dumiesięczniku Łańcucki Biuletyn Miejski, który jest rozsyłany po Polce i świecie. Powiedziała także o współpracy międzynarowej z Ukrainą, Węgrami, Portugalią i  funkcjonującą wymianą uczniów i dzieci z przedszkoli. 

Burmistrz Miasta Stanisław Gwizdak zaprosił do obejrzenia filmu telewizji Łańcut p.t. Wolna scena.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła się z zapytaniem jak pod względem finansów i promocyji wspierane są tak liczne z Łańcucie zespoły taneczne?

Burmistrz Miasta Stanisław Gwizdak odpowiedział, że zespoły działające przy MOK są dofinansowywane, pomagają także w utrzymaniu rodzice np. składają się na stroje a także różni sponsorzy. Natomiast zespoły, które działają przy szkołach są finansowane jako działalność pozalekcyjna. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała, którą z licznych imprez uważa się w Łańcucie za wiodącą,  cieszącą się największym zainteresowaniem przyjezdnych?


W odpowiedzi Burmistrz Miasta Stanisław Gwizdak powiedział, że trudno wskazać jedną imprezę, która byłaby wiodącą, każda ma swój charakter i każda promuje Łańcut. Na pewno należałoby wymienić Festiwal Łańcucki, kursy muzyczne, jak również zespoły sportowe i sportowców, którzy promują Łańcut. 


Dyrektor Szkoły Podstawowej Piotr Łaski zapytał jak imponujące oferty z zakresu kultury i sportu przekładają się na odbiór Rady Miasta, czy jest pełna akceptacja ? A jak wygląda w odbiorze mieszkańców, czy identyfikują się z działaniami swojego samorządu? 

Przewodniczący Rady Miasta Krzysztof Szczepaniak powiedział, że u Burmistrza nie zamykają się drzwi od osób chcących działać aktywnie- sportowcy, zespoły taneczne, teatr współczesny otwarty, uliczny, plenerowy, awangardowy. W większości jest odpowiedź Burmistrza i Rady na tak, pojawiają się pomysły, które są realizowane. Rada Miasta sama uznała aby powstała komisja kultury aby radni mogli wykazać się tą działalnością i działa prężnie.   

Burmistrz Miasta Stanisław Gwizdak poinformował, że z 40 mln budżetu dofinansowanie Miejskiego Ośrodka Sportu wynosi 1 200 tys. zł, Miejskiej Biblioteki Publicznej 700 tys. zł i 30 tys. zł z budżetu powiatu. Na oświatę przekazana jest kwota 16 mln zł, w tym rzeczówka pochłania 12,5 mln zł, z tego Ministerstwo przekazuje 8 750 tys. zł, reszta jest dokładana z budżetu. 

Przewodniczący Rady Miasta Krzysztof Szczepaniak powiedział, że oprócz sukcesów mają także kłopoty, jest nim droga E4, która była kiedyś obwodnicą a teraz jest wewnętrzna ulicą i musi być jak najszybciej przebudowana. Są protesty mieszkańców, gdyż przejście przez te drogę jest bardzo niebezpieczne. 

Na podsumowanie punktu dotyczącego rozwoju i promocji kultury i turystyki władze Łańcuta i Lipiec Reymontowskich wymieniły się drobnymi upominkami promującymi miasto i gminę.
P u n k t  9.-

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad wyjazdowej Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za przemiłą gościnę, cenne informacje, wymianę doświadczeń, wszystkim obecnym za udział i zamknęła obrady sesji. 
Protokołowała:

B. Gładys
