  P R O T O K Ó Ł   Nr  XXIX\2010
                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 31 marca 2010 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr XXIX\2010
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 31 marca 2010 r

Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie .

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce R.

8. Informacja o działalności Łódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego na terenie gminy Lipce Reymontowskie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lipcach R.

10. Podjęcie uchwały w sprawie sprostowania błędów pisarskich w uchwale Rady Gminy Lipce Reymontowskie.

11.Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2009. 

12. Realizacja Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2009.

13. Zapoznanie ze sprawozdaniami z działalności komisji Rady Gminy za rok 2009. 

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne wnioski i informacje.

16. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XXIX sesji Rady Gminy o godz. 14-tej, stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 15 radnych na ogólna liczbę 15. 

P u n k t  2.-

W proponowanym porządku obrad Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała zamianę punktu 8 z 7 tj. 

 - w punkcie 7 byłaby informacja o działalności Łódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego na terenie Gminy Lipce Reymontowskie,

- w punkcie 8 byłaby uchwała w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Lipce R.

   
Zgłoszona uwaga do proponowanego porządku została przyjęta jednogłośnie – 15 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Proponowany porządek wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie - 15 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  3.-
Protokół z XXVIII nadzwyczajnej sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią.  
Protokół został przyjęty 14 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

P u  n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu). Do przedstawionej informacji nie zgłoszono zapytań. 

P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do warsztatów strategicznych projektu „Strategiczna Mapa Regionu”, które odbyły się w Starostwie Powiatowym zapytała, czy udało się gminie Lipce R. wpisać w jakieś zadania ?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak, która uczestniczyła w tym spotkaniu odpowiedziała, że na spotkaniu nie było żadnych konkretnych zadań, tylko ocena dotycząca bardziej powiatu niż gmin. 


Radny Tomasz Milewski nawiązując do przynależności gminy do Stowarzyszenia Dorzecza Bzura zapytał o korzyści płynące z tego tytułu? Poprosił także o bliższe informacje dot. lokalizacji składowiska zbieranego eternitu, które jest jednym z zadań stowarzyszenia.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że gmina Lipce R. korzysta głównie ze szkoleń, które organizuje stowarzyszenie, ponieważ są one bezpłatne. Natomiast sprawy dotyczące odpadów wziął na siebie związek powiatu kutnowskiego.

Radny Tomasz Milewski zapytał odnośnie przetargu na oczyszczalnie przydomowe, czy są jakieś kłopoty?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że są wątpliwości, które należy wyjaśnić. Musimy się wesprzeć fachową opinią.
P u n k t  6.-
Interpelacje i zapytania zgłosili: 


Radny Jacek Dziuda zapytał kiedy można liczyć na lustro w Drzewcach? Dalej zapyta także o działania w temacie oddziaływania wież sieci komórkowej na zdrowie mieszkańców?

Radna Teresa Pszczółka zapytała czy będzie przesunięta godzina zapalania oświetlenia ulicznego ? W godzinach rannych jest ciemno, ludzie narzekają gdy idą na pociąg. 

Radny Jan Waszek zapytał, kiedy zostaną uruchomione środki funduszu  sołeckiego? Dalej zapytał, kiedy rozpoczną się prace na drogach w Woli Drzewieckiej -  na kolonii Rowy i na kolonii Koryciska? Dodał, że droga na kolonii Rowy jest już po gwarancji, a gwarancja drogi na kolonii Rowy kończy się na jesieni.

Radny Karol Dębski zapytał, kiedy zostanie naprawiona studzienka kanalizacyjna na ulicy Boryny, która została uszkodzona podczas odśnieżania?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała:

- czy podjęto kroki dotyczące poprawy wyglądu budynku poczekalni?

- czy podjęto prace mające na celu opracowanie nowego regulaminu czystości i porządku w gminie , co jest podyktowane zmianą ustawy z dnia 24 kwietnia 2009 r.?

- czy protokół ze spotkania z PKP został już doręczony wszystkim uczestnikom spotkania i czy coś już wiadomo w temacie oświetlenia w tunelu?

P u n k t  7.-


Informacę o działalności Łódzkiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego na terenie gminy Lipce Reymontowskie przedstawiła Wiesława Marcinek Kierownik Rejonu ODR w Skierniewicach. W informacji podkreśliła  możliwości korzystania z usług doradczych dla rolników ( Informacja stanowi załącznik do protokółu). Na zakończenie w imieniu dyrekcji ODR życzyła wszystkim zdrowych i pogodnych świat Wielkanocnych .


Podczas dyskusji radna Zofia Wielec zapytała o dopłaty dodatkowe na owoce twarde ?


Wiesława Marcinek Kierownik Rejonu ODR w Skierniewicach odpowiedziała, że jest dopłata bezpośrednio do upraw a do produkcji jest wycofywana.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podkreślił jak bardzo potrzebna jest instytucja ODR. Nie wyobraża sobie, żeby kłopoty finansowe spowodowały ich brak. Wtedy rolnik zostałby bez żadnej pomocy.

Radny Tomasz Milewski powiedział, że dobrze byłoby, żeby za tą słowną pozytywną oceną poszło pismo do władz zwierzchnich ODR. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała w imieniu mieszkańców naszej gminy za wszelką pomoc i również życzyła spokojnych, szczęśliwych Świąt Wielkanocnych.
P u n k t  8.-


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła Pawła Wielemborka Zastępcę Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu o przedstawienie informacji jakie prace na naszym terenie wykonał zakład w 2009 r. oraz co zamierza na rok 2010 ?  Informacja, którą przedstawił  Paweł Wielemborek Zastępcę Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu stanowi załącznik do protokółu. Dodał także, że podtrzymuje zobowiązanie o naklejeniu na wodomierzach wskaźników pola magnetycznego w tych newralgicznych wsiach, gdzie zbieralność jest najniższa.

Na zakończenie prosił o zatwierdzenie taryfy w wysokości 2,03 zł plus opłata.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce R.

Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce R.


Radny Jacek Dziuda zapytał kiedy będzie udostępniona informacja o jakości wody ? 


Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu odpowiedział, że ocenę całościową dokonuje Sanepid raz w roku i taką dysponuje i może przesyłać do gminy. Natomiast badania wody na poszczególnych wodociągach są wykonywane przemiennie. Wyniki są różne, ale mieszczą się w normach.


Radny Dariusz Krawczyk zaproponował,  żeby założyć nalepki na wodomierze w całej gminie i podwyższyć o 1 gr cenę wody. Jego zdaniem byłby efekt lepszy.


Radny Tomasz Milewski nawiązując do planowanej modernizacji stacji wodociągowej w Lipcach zapytał czy jest możliwość aby woda z tego wodociągu była mniej zakamieniona? 

Odnośnie wyników badań powiedział, że  w regulaminie jest zapis, iż Rada Gminy jeden raz na kwartał powinna być zapoznawana z wynikami. Uważa, że nic nie stoi na przeszkodzie, żeby sołtysi otrzymywali informację o wynikach badań i wieszali na tablicach ogłoszeń. 


Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu powiedział, że ta ocena jest przysyłana po badaniach, które robi Sanepid, że woda nadaje się do picia. Czasami jest tak, że warunkowo jest dopuszczona do picia, gdyż nieraz coś tam wyskoczy i tu wyraził swoje obawy czy to nie zrodzi jakiegoś niepokoju? Jeżeli jest taka wola on będzie te informacje przekazywał .


Radny Jan Waszek zaproponował aby przeprowadzić rozmowy z konserwatorami i wskaźniki pola magnetycznego nalepić na wodomierzach także u osób, gdzie są podejrzenia, że to zużycie jest zbyt małe.


Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu powiedział, że po modernizacji stacji wodociągowej w Lipcach będzie zwiększona wydajność, będzie nowy rodzaj technologii uzdatniania wody i na pewno woda będzie lepsza, na pewno będą niższe parametry związków niż w tej chwili. Dodał, że w tej chwili woda spełnia normy. Nie analizował, czy kamień jest większy czy mniejszy, odkładanie kamienia występuje. Twardość wody na wodociągu  w Lipcach nie jest wysoka, woda nie może być też za miękka. 

 
Radny Tomasz Milewski zapytał o spinkę wodociągową między Lipcami a Mszadlą, czy nie będzie ona używana podczas modernizacji?

Zbigniew Niedziela przedstawiciel Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu powiedział, że przez kilka lat nie było potrzeby aby spinka była używana. Obecnie trzeba byłoby płukać ten odcinek spinki i woda płynęłaby pod prąd, co powodowałoby, że osady obrywałyby się z wodociągu. Zabieg ten musiałby trwać kilka godzin. Podał przykład, że w przypadku ostatniej awarii obydwu pomp na stacji w Lipcach zostały one w ciągu 5 godzin wymienione, czyli na pewno w krótszym czasie niż miałoby się odbyć płukanie odcinka spinki. Podpowiedział, że spinka ta spełniałaby swoją rolę, gdyby zasilić z niej część Lipiec np. ulicę Cichą i wtedy łatwo byłoby przepłukać, bo ten odcinek byłby krótszy.

Radny Dariusz Krawczyk powiedział o kłopotach z małym ciśnieniem wody na ulicy Nowickiej.

Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu powiedział, że
po modernizacji stacja będzie miała dwa razy taką wydajność. Dalej powiedział, że poprzez  wykorzystanie spinki niewielkimi kosztami można byłoby zasilić niektóre ulice w Lipcach i odciążyć stację w Lipcach.


Radny Tomasz Milewski powiedział, że po wysłuchaniu tych uwag zakład winien poczynić starania i rozważyć kwestię zagospodarowania istniejącej spinki wodociągowej. 

Radny Tomasz Milewski zadał pytanie czy wszyscy odbiorcy wody są obciążani? 

Zbigniew Niedziela przedstawiciel Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu odpowiedział, że osoby, które czerpią wodę są obciążane.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że przerażające jest to, że ściągalność na wodociągu w Mszadli wynosi tylko 59 %. Zwrócił się do dyrektora zakładu o podjęcie zadziałań  w tym temacie.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że może się coś nieprzewidywalnego zdarzyć, ale wodociąg w Mszadli notorycznie ma złe wyniki. Cewokan powinien więc już dawno jakoś zareagować, bo nie jest właściwe, by ludzie uczciwie opłacający wodę ponosili konsekwencje za tych, którzy nie płacą.

Z  uwagi na wyczerpanie dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała po głosowanie projekt w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce R.

Uchwała Nr XXIX/157/10 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce R. została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy.
P u n k t  9.-


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lipcach R.


Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą projektu uchwały w 
sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lipcach R.

Członek komisji Tomasz Milewski zapytał czy po przyjęciu uchwały nowa umowa będzie uwzględniała te rzeczy, które w trakcie posiedzenia Komisji Rewizyjnej wyszły?

 Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że po przedstawienie danych  wysłuchana zostanie opinia i zdanie komisji, po czym będziemy dyskutować.

Uchwała Nr XXIX/158/10 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego znajdującego się w budynku Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lipcach R. została przyjęta 15 głosami  za, 0 przeciwnych. 0 wstrzymujących. 
P u n k t 10.-


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie sprostowania błędów pisarskich w uchwale Rady Gminy Lipce Reymontowskie.

Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą projektu uchwały w 
sprawie sprostowania błędów pisarskich w uchwale Rady Gminy Lipce Reymontowskie.

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XXIX/159/10 w sprawie sprostowania błędów pisarskich w uchwale Rady Gminy Lipce Reymontowskie została przyjęta 15 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 
P u n k t  11.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2009.

Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji  Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych przedstawiła pozytywną opinię komisji dotyczącą projektu uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2009. 

Uchwała Nr XXIX/160/10  w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR w Lipcach R. za rok 2009 została przyjęta 12 głosami  za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymujących.  
P u n k t  12.-

Realizacja Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2009 - z uwagi na to, że wszyscy radni i sołtysi otrzymali 

pisemną realizację programu zdecydowano aby nie czytać materiałów.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że zostało poprawione w materiałach, że zakup paliwa dotyczył przywozu darów dla GOPS-u a nie Caritasu. Poczyniono też pewne ustalenia by Caritas w przyszłym budżecie mógł rzeczywiście skorzystać ze środków na przywóz darów.

Do realizacji Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za rok 2009 nie zgłoszono zapytań.
P u n k t  13.-


Zapoznanie ze sprawozdaniami z działalności komisji Rady Gminy za rok 2009-  w pierwszej kolejności przedstawiła sprawozdanie Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych.

Następnie sprawozdania przedstawili Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz i Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Karol Dębski ( Sprawozdania stanowią załącznik do protokółu).


Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag i zapytań.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy.
P u n k t  14.-



Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński , który powiedział, że :

- zamontowywanie lustra i uzupełnienie znaków drogowych odbędzie się w najbliższym czasie. Zaproponował także, żeby postawić jedno lustro przed tunelem na ulicy Mostowej od Woli Drzewieckiej, znacznie poprawi to bezpieczeństwo 
- wieże telekomunikacyjne- temat był wyjaśniany na wcześniejszych sesjach. Były wysłane pisma z prośbą, żeby objąć pomiarami wieże, które znajdują się na terenie naszej gminy 
- przestawienie oświetlenia ulicznego na czas letni – pan konserwator przestawi w najbliższym czasie
- uruchomienie środków rad sołeckich – są kroki poczynione, odnośnie robót oświetlenia ulicznego szukany jest wykonawcy, robione są mapy itp.  

- przegląd dróg – jest zasadne zrobienie przeglądu a także wykonanie poprawek przez wykonawcę na drodze w Koryciskach. Odnośnie drugiej drogi na kolonii Rowy też istnieje potrzeba naprawy,
- o naprawę studzienki wystąpi jeszcze raz, żeby przyjechali i poprawili,
- w temacie poczekalni wysłane zostało pismo do PKP,
- protokół ze spotkania z udziałem PKP został im przekazany,
 
- tematem regulaminu czystości i porządku w gminie zajmiemy się po powrocie do pracy  pracownika z Referatu Rozwoju i Promocji czyli po 15.04.2010 r. Uważa, że trzeba podjąć nowy regulamin. 

P u n k t  15.-

W punkcie wolne wnioski Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że 29 marca 2010 r. otrzymał pismo od Starosty Skierniewickiego o jednoznaczne wypowiedzenie się w sprawie przekazania budynku Policji. Dodał, że chodzi o zajęcie stanowiska w formie uchwały.

Podczas dyskusji w temacie przekazania budynku Policji zgłoszono wiele niewiadomych m.in. dotyczących kosztów utrzymania budynku, dalszego funkcjonowania posterunku, dalszego funkcjonowania poczty, wykupu mieszkań przez lokatorów i innych, dlatego też zaproponowano odbycie spotkania z udziałem starosty i przedstawicieli Komendy Policji i Poczty.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że wyśle pismo do Komendy Policji, że jest w stanie zapewnić bezpłatny lokal dla Posterunku. 


Radna Zofia Wielec zasygnalizowała, że wzdłuż działki pana Klepczarka przy ul. Targowej jest istne śmietnisko. Są tam opakowania po jogurtach, butelki itp. czyli rzeczy sprzedane w markecie.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że wyśle pracownika i posprząta teren tej działki. Dodał, że wysłał pismo do właściciela marketu o utrzymanie porządku.

Radny Dariusz Krawczyk powiedział o potrzebie zrobienia porządków na ulicy Reymonta.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że od 16 kwietnia br. będą już pracownicy zatrudnieni w ramach robót publicznych i rozpoczną prace porządkowe.

Radny Karol Dębski zwrócił uwagę, że od niedzieli nie działa w centrum Lipiec oświetlenie. Następnie poprosił o skierowanie równiarki na drogę przez las w stronę Bobrowej celem jej poprawy. 


Radny Tomasz Milewski przedstawił problem, z którym zwrócili się do niego rodzice, a dotyczącym regulaminu szkolnego ,na podstawie  którego uczniowie otrzymują punkty ujemne za złe zachowanie, ale mogą je zniwelować dobrym zachowaniem i punktami dodatnimi. Regulamin mówi, że udział w konkursach w GOKSiR daje możliwość punktów plusowych, ale konkursy te nie są podsumowane otrzymaniem miejsc tylko nagrodami, a nagrody nie są brane pod uwagę. Prosił aby uwaga została rozpatrzona na najbliższym posiedzeniu Społecznej Rady Programowej GOKSiR, w której składzie są dyrektorzy szkół. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podpowiedział, że można udostępnić dyrektorom listę dzieci, które brały udział w konkursach. Dzieci bardzo przeżywają konkursy, dlatego trzeba im pomóc. Przykładowo po konkursie strażackim jedna dziewczynka tak bardzo była przejęta, płakała, że ostatecznie zdecydowaliśmy zabrać ją na konkurs do Skierniewic.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że pierwszy raz słyszy o takim problemie. Odnośnie konkursów w GOKSiR, uczestnicy mają dyplomy, w większości są miejsca punktowe, w konkursach plastycznych przyznawane są równorzędne nagrody i wyróżnienia. Nie ma problemu z udostępnieniem dokumentów, każdy konkurs kończy się protokółem. Na posiedzeniu Społecznej Rady Programowej wrócimy do tematu. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska potwierdziła, że ocena zachowania w Szkole Podstawowej w Lipcach Reymontowskich i nie tylko wystawiana jest na podstawie uzyskanych przez ucznia w ciągu semestru lub roku punktów. Są punkty ujemne za złe zachowania i dodatnie za pozytywne. Jednym z ocenianych zachowań jest udział  w konkursach i ich wyniki. Liczba punktów zależy od rangi konkursu ( gminny, powiatowy, ogólnopolski ). Nie miała takiej sytuacji, żeby uczeń był wyróżniony i nie dostał punktów. Jest od wielu lat nauczycielem – wychowawcą i nikt nigdy nie zgłaszał jej takiego problemu. Jeśli jest taki problem, szkoda, że nie został zgłoszony w szkole. Podkreśliła jednak, że jeżeli są ustalone reguły jakiegoś konkursu, to nie można zmieniać zasad na podstawie łez. To rodzi znacznie bardziej niebezpieczne efekty i z pewnością jest krzywdzące wobec tych dzieci, które przegrały, jest im przykro, ale starają się przyjąć swoją porażkę z honorem.

Radna Zofia Wielec dodała, że jest za uczciwymi konkursami. Dzieci powinny wykonywać swoje prace w szkole, nie w domu, bo później dziecko nie umie przegrywać, tego musimy uczyć. Wystarczy się rozejrzeć po wiszących tu pracach, by samemu bez trudu zauważyć, jak wiele z nich nie świadczy o samodzielnej pracy dziecka. 


Radny Jan Waszek powiedział o problemie placu zabaw w Woli Drzewieckiej, który wymaga uporządkowania. Zbliża się wiosna i dzieci nie będą mogły z niego korzystać. Zwrócił się do pani sołtys z Woli Drzewieckiej mówiąc, że plac jest przekazany pod opiekę rady sołeckiej i jeżeli rada sama sobie nie radzi z problemem, to może należy zwrócić się o pomoc do Wójta. Trzeba ten problem jakoś rozwiązać.


Sołtys wsi Wola Drzewiecka Wiesława Gidrewicz powiedział, że na placu zabaw jest zrobionych wiele szkód, ale nie przez dzieci. Podała za przykład, że są połamane sztachety, wyrwany piorunochron itp.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że podeśle do Woli Drzewieckiej pracowników, poprosił żeby zebrali się rodzice, żeby udało się ten  plac uporządkować i temat załatwić.

Radny Dariusz Krawczyk zwrócił się z zapytaniem do Dyrektor GOKSiR  czy się stara o środki unijne w GOKSiR i jakie?


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że będzie złożony wniosek na Turniej Wsi  i drugi  na Amatorski Zespół Regionalny. Podkreśliła, że GOKSiR pozyskuje inne środki, nie jest to tak, że nie pozyskuje ich w ogóle.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała radnym o obowiązku złożenia do dnia 30 kwietnia br. oświadczeń majątkowych.

Na zakończenie obrad Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska i Wójt Gminy Jerzy Czerwiński złożyli wszystkim zebranym życzenia świąteczne.

P u n k t 16.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XXIX Sesji Rady Gminy Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 1810 . 
Protokołowała:

B. Gładys
