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                                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XIV\2008

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 25 czerwca 2008 r.

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji

P R O T O K Ó Ł  Nr XIV\2008
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 25 czerwca 2008 r.
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 11
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad.

3. Informacja Przewodniczącej Rady o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

4. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

5. Interpelacje i zapytania radnych. 

6. Wręczenie medali za długoletnie pożycie małżeńskie.

7. Podziękowania i dyplomy.

8. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lipce R. 

9. Zapoznanie z planami pracy komisji na II-gie półrocze 2008 r. i przyjęcie planu pracy Rady Gminy na  II-gie półrocze 2008 r.

10. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji .

11. Wolne wnioski i informacje.

12. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XIV sesji Rady Gminy o godz. 14-tej. Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 11 radnych na ogólna liczbę 15.

P u n k t  2 .-
Do proponowanego porządku obrad Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zgłosił wniosek o wprowadzenie projektu uchwały sprawie zmian w budżecie gminy.

Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie – 10 glosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaproponowała aby projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy został wprowadzony w punkcie 10 a dotychczasowy punkt 10 stałby się 11, 11 stałby się 12 itd.

Proponowany porządek obrad wraz ze zgłoszoną zmianą został przyjęty jednogłośnie- 11 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  3.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu) .

Do przedstawionej informacji nie zostały zgłoszone uwagi .

P u n k t  4.-
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym, która została przesłana radnym ( Informacja stanowi załącznik do protokółu). Ponadto dodał, że :

- w dniu 20 czerwca uczestniczył w zakończeniu roku szkolnego w Szkole Podstawowej w Drzewcach, Mszadli, Lipcach R., w Gimnazjum w Lipcach R. i Przedszkolu  w Lipcach R.,

 - w dniu 23 czerwca uczestniczył w walnym zebraniu Lokalnej Grupy Działania „Gniazdo” w Skierniewicach,

- w dniu 23 czerwca uczestniczył w posiedzeniu oddziału Zarządu Gminnego OSP.

Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag.

P u n k t 5.-
Interpelacje i zapytania nie zostały zgłoszone.

P u n k t 6.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska złożyła życzenia jubilatom z okazji 50-lecia pożycia małżeńskiego. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy wraz z Wójtem Gminy wręczyli medale za długoletnie pożycie małżeńskie następującym jubilatom: 

1. Janina i Edward Dziudowie


2. Marianna i Stanisław Grochalowie
3. Janina i Zdzisław Jassowie
4. Władysława i Stanisław Mirowscy 

5. Janina i Tadeusz Pintarowie
6. Helena i Władysław Politowie
7. Janina i Henryk Superowie
8. Helena i Stanisław Szychowscy 

9. Helena i Jan Waszkowie

Następnie chór dziecięcy ze Szkoły Podstawowej w Lipcach Reymontowskich wykonał zadedykowaną jubilatom wiązankę melodii.

P u n k t 7.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała i pogratulowała uczniom ze wszystkich szkół z terenu Gminy, którzy otrzymali promocje do następnych klas ze średnią 5 i powyżej, a także tym, którzy osiągnęli sukcesy w konkursach ponadgminnych. Następnie wraz z Wójtem Gminy Jerzym Czerwieńskim wręczyła im dyplomy z życzeniami dalszych sukcesów.

W dalszej części podziękowania za zaangażowanie społeczne oraz osiągnięcia służące i promujące Gminę z życzeniami dalszych sukcesów w pracy i szczęścia w życiu osobistym, z rąk władz gminnych otrzymali także nauczyciele, opiekunowie dzieci, którzy na społecznych zajęciach pomagali uzupełniając braki i przygotowywali swoich podopiecznych do różnorodnych konkursów

Wyróżnienie za promocję Gminy otrzymały także: Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak, pracownik GOKSiR Anna Czajka.
Przewodnicząca Rady wraz z Wójtem Gminy wręczyli także podziękowania za hojność i życzliwe wsparcie wszelkich inicjatyw podejmowanych na terenie Gminy: Halinie Długosz –Duda właścicielce zakładu cukierniczego, doręczone zostaną również Józefowi Bartosiewiczowi właścicielowi piekarni, oraz  s.c. „Kolary” Waldemar Kolary, Justyna Markus – właścicielom ubojni.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 15 minut przerwy.

Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy powitała przybyłą na sesję grupę ekspertów norweskich, którzy współpracują z Powiatem Skierniewickim i Stowarzyszeniem Doradców Gospodarczych PRO-AKADEMIA z Łodzi w ramach projektu „Polsko Norweskie partnerstwo na rzecz zrównoważonego rozwoju bioenergetycznego Województwa Łódzkiego- Bioenergia dla Regionu”.
P u n k t  8.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały  zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lipce R. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka przedstawiła opinię komisji w sprawie projektu uchwały. 

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag i zapytań.


Uchwała Nr XIV/90/08 zmieniająca uchwałę w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach prowadzonych przez Gminę Lipce R została przyjęta jednogłośnie- 11 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  9.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie planów pracy komisji na II-gie półrocze 2008 r.

W pierwszej kolejności z planem pracy zapoznała Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, następnie Anna Czajka członek Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów i Henryk Stefaniak Przewodniczący Komisji Rewizyjnej (Plany pracy stanową załącznik do protokółu).

Do przedstawionych planów pracy nie zgłoszono zapytań.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na II-gie półrocze 2008 r.

Uchwała Nr XIV/91/08 w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy na II-gie półrocze 2008 r. została przyjęta 10 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

P u n k t  10.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy.

Opinię Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów w sprawie projektu uchwały przedstawiła Anna Czajka członek komisji ( Opinia stanowi załącznik do protokółu).
Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XIV/92/08 w sprawie zmian w budżecie Gminy została przyjęta 10 głosami za, 0 przeciwnych, natomiast radny Tomasz Milewski odmówił udziału w głosowaniu.

P u n k t  11.-

W punkcie tym nie zgłoszono uwag i informacji .
                                          P u n k t 12.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XIV Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 1535.
Protokołowała:

B. Gładys
