                                    P R O T O K Ó Ł   Nr  XXXIV\2010

                                    Z SESJI   RADY  GMINY

                                   LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                          odbytej w dniu 25 sierpnia 2010 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXIV\2010
Z  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 25 sierpnia 2010 r.
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 11
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie .

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Lipce Reymontowskie za I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury.

8. Informacja z wykonania budżetu gminy za I-sze półrocze 2010 r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej gminy na 2010 r.

10. Przygotowanie placówek oświatowych w Gminie Lipce R. do rozpoczęcia roku szkolnego 2010/2011.

11. Zapoznanie z planami wykorzystania budynku po byłym ośrodku pomocy w Woli Drzewieckiej.  

12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

13. Wolne wnioski i informacje.

14. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady sesji Rady Gminy o godz. 14-tej stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 11  radnych na ogólna liczbę 15..

                                         P u n k t  2.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad.
Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że proponowany porządek został przyjęty. 

                                      P u n k t 3.-
Protokóły z obrad XXXII i XXXIII sesji były wyłożone przy liście obecności oraz były przechowywane w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią. 
Protokół z XXXII sesji został przyjęty 10 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 

Protokół z XXXIII sesji został przyjęty głosami 8 za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymujące. 

P u n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu). 

Podczas dyskusji radny Dariusz Krawczyk poprosił o przybliżenie wyników spotkania z koleją.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązała do spotkania z koleją, które odbyło się 18 lutego br. Podczas spotkania ustalono, że kolej wyegzekwuje od wykonawcy wykonanie spadku w tunelu co zlikwiduje zastoiny wody oraz zamieści 2 lampy oświetleniowe. Koszty oświetlenia miała wziąć na siebie gmina. Dodatkowo doszedł temat zalewania działki P. Zofii Mądrej zamieszkałej przy ul. Leśnej 1. Po spotkaniu, które odbyło się w dniu 23 sierpnia br. ustalono, że kolej rozważy możliwość odtworzenia odwodnienia pod drogą usytuowaną na terenie kolejowym oraz wzdłuż skarpy peronowej celem włączenia do istniejących przepustów. W ciągu 1 miesiąca kolej poinformuje o załatwieniu powyższych spraw.

W punkcie tym na obrady sesji przybył radny Tomasz Milewski. 

P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Radny Karol Dębski zapytał czy podczas spotkania z koleją była poruszana sprawa parkingu ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że była poruszana, odpowiedź była, że brak jest materiału. Dodał, że był także poruszany problem dewastacji wiat. Podobno ma być zainstalowany monitoring i informacja świetlna. 
P u n k t 6.-

Interpelacje i zapytania radnych zgłosili:


Radny Jacek Dziuda nawiązując do remontu korytarza w Urzędzie Gminy powiedział o potrzebie skonsultowania remontu ze specjalistą od wentylacji. Dalej zapytał o termin rozpoczęcia prac na drodze Wola Drzewiecka- Drzewce i  terminie postawienia znaku ograniczającego możliwość wjazdu na teren ośrodka zdrowia?

Radny Tomasz  Milewski zapytał czy ubezpieczono majątek OSP w  Lipcach  i Drzewcach, i ile to kosztowało? Dalej powiedział, że mimo zapewnień rodzice 6-cio latków nie zostali poinformowani o możliwości uczęszczania dzieci do przedszkola w ostatnim tygodniu sierpnia br.

Radna Zofia Wielec zapytała o:

- remont ulicy Słonecznej w Lipcach R.

- o ilość uczniów w szkołach spoza okręgu i ilość uczniów uczęszczających poza okręg ?

Zapytała także czy jest zakończone śledztwo w sprawie kradzieży w OSP w Drzewcach ? Czy nie za wcześnie planuje się przeznaczenie środków na zakup nowego sprzętu OSP ?


Radny Jan Waszek poparł potrzebę remontu ulicy Słonecznej w Lipcach R. i poprosił o załatwienie do końca kadencji tematu dróg w Woli D. na kolonii Rowy i Koryciska.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zgłosiła następujące interpelacje:


- czy podjęto kroki odnośnie opracowania dokumentacji na remont budynku Urzędu Gminy i gdzie był zapisany remont korytarza w Urzędzie Gminy i na ile opiewa? 


- czy logiczny jest remont korytarza a później wymiana instalacji elektrycznej ?


- czy wszystkie przetargi mają kryteria najniższej ceny czy tylko przetarg na wymianę instalacji elektrycznej w szkole podstawowej w Lipcach R. miał takie kryteria ?


- jaką odpowiedź otrzymał pan Maj W. i pan. Majka A. w sprawie interpretacji planu przestrzennego zagospodarowania gminy ?


- jak wygląda sprawa dachu na gimnazjum ?


- dlaczego do prezentacji gminy przez sołectwo Drzewce na dożynkach powiatowych nie włączył się Amatorski Zespół Regionalny ?


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje zostaną udzielone w punkcie 12.
P u n k t 7.-

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła projekt uchwały w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Lipce Reymontowskie za I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury.

Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finasów przedstawił pozytywną opinię komisji w temacie projektu uchwały w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Lipce.

Radny Tomasz Milewski zapytał czy w tym momencie powinna być przyjęta uchwała ? Dodał, że jeżeli tak to kolejna informacja powinna być przygotowana zgodnie z wytycznymi przedstawionej uchwały.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że informacja z wykonania budżetu za I-sz półrocze br. została przygotowana według nowej uchwały z podziałem na grupy a nie na paragrafy.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że przedstawiona uchwała jest wskazówką do przyjęcia informacji.

Radny Tomasz Milewski powiedział, że dla niego informacja nie jest przygotowana według nowej uchwały.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 5 minut przerwy celem sprawdzenia czy materiały są zgodne z nową uchwałą. 

Po przerwie Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak jeszcze raz potwierdziła, że informacja jest przygotowana zgodnie z nową uchwałą. Natomiast paragraf 1 ustęp 1 punkt 2 projektu uchwały o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej będzie obowiązywał w 2011 r. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wtrąciła, że prawdą jest, iż uchwała powinna być podjęta na koniec czerwca.


Uchwałą Nr XXXIV/ 176/10 w sprawie informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy Lipce Reymontowskie za I półrocze oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego samorządowej instytucji kultury została przyjęta 9 głosami za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymujących. 

P u n k t 8.-

Informację z wykonania budżetu gminy za I-sze półrocze 2010 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Podczas dyskusji głos zabrali:


Radny Tomasz Milewski nawiązując do odpłatności za ścieki i wzrastających kosztów zapytał co wpłynęło na zwiększenie etatu konserwatora w zautomatyzowanej oczyszczalni ścieków ? Dodał, że różnica między wpływami a kosztami się nie zmniejsza i następnym krokiem będzie podwyższeni opłat. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że cały etat był ujęty do wniosku o dofinansowanie czyli efekt zmniejszenia bezrobocia. W nowej oczyszczalni jest faza prasowania osadu i prasa jest obsługiwana ręcznie. Dodał, że jeden cykl trwa 4 godziny plus jeszcze pozostałe czynności. Automatyzacja jest to usprawnienie, nie trzeba szukać awarii . Dostaje konserwator SMS poza godzinami pracy i reaguje od razu.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do pięknej imprezy odbytej 1 sierpnia br. na terenie zagrody zwróciła się z zapytaniem do Dyrektor GOKSiR czy czyniła starania o pozyskanie środków z zewnątrz ?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedział, że 5 tys. zł wynosi wkład na te imprezę z każdej gminy a główny koszt pokrywa filharmonia. Dodała, że w roku przyszłym koncert odbędzie się po raz trzeci. Odnośnie podjęcia starań o pieniądze powiedziała, że trudno jej powiedzieć czy można jakieś starania podjąć ?

Radny Tomasz Milewski zapytał kiedy odbędzie się turniej wsi w ramach złożonego wniosku unijnego?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że jest na etapie przygotowywania regulaminów. Turniej planowany jest na 3 lub 10 października br.
P u n k t 9.-
 
Projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej gminy na 
2010 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak .

Przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Radny Jacek Dziuda zapytał czy uwagi, które wyłuszczyła Regionalna Izba Obrachunkowa ma odzwierciedlenie w zmianach budżetowych


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że uwagi wiążą się z   polityką rachunkowości a nie ze zmianami w budżecie.

 
Uchwała Nr XXXIV/177/10 w sprawie zmian w uchwale budżetowej gminy na 2010 r. została przyjęta 10 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących. 

P u n k t 10.-

 Przygotowanie placówek oświatowych w Gminie Lipce R. do rozpoczęcia roku szkolnego 2010/2011 przedstawiła Agnieszka Łopatka Dyrektor ZEAO (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny Dariusz Krawczyk zapytał czy w inwestycjach oświatowych są jeszcze jakieś inne usterki, o których radni nie wiedzą ?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że wystąpiono do INSBUDU o usunięcie usterek. Chodziło o założenie uszczelek, które były w projekcie a ich nie założono. 

Dyrektor Marzena Topolewska dodała, że dochodzi jeszcze poprawa obróbki przy kominach, przeciekające okna dachowe, poodklejane kratki plastikowe w kominach,( w których zagościły kawki), brak wywietrzników. Podkreśliła także potrzebę czyszczenia rynien, które nie odprowadzają wody. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że o problemie 
mówiła 2 lata temu jesienią, na wiosnę była ekspertyza, wyniki przyszły na jesień i znów był problem. W czerwcu br. poruszyła temat ponownie i otrzymała zapewnienie od pani Dyrektor ZEAO, że problem będzie załatwiony. Na dziś nie jest załatwiony a było dużo czasu żeby ten problem załatwić.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapoznał z pismem INSBUDU z dnia 9.08.2010 r. dotyczącym notatki z dnia 6.08.2010 w związku z realizacją zadania p.n. Rozbudowa Szkoły Podstawowej w Lipcach Reymontowskich dla potrzeb Gimnazjum (Pismo stanowi załącznik do protokółu).

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała dlaczego spotkanie było dopiero 6 sierpnia 2010 ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że wcześniej prowadzono uzgodnienia telefonicznie a 6 sierpnia br. zorganizowano spotkanie gdyż byliśmy już zniecierpliwieni. Dodał, że nie jest w stanie zmusić INSBUDU do wykonania prac.

Radny Dariusz Krawczyk zapytał czy są jeszcze inne usterki w innych szkołach ?


Dyrektor Gimnazjum Marzena Topolewska poinformowała, że jest woda w szatniach. Dodała, że było wykonane odprowadzenie wody ale woda wchodzi nadal, najprawdopodobniej podniósł się jej poziom. Pompka, która jest zamontowana chyba się nie sprawdza.


Dyrektor Przedszkola Ewa Kasterska powiedziała, że w przedszkolu również jest woda. W chwili obecnej jest wypompowana, stara się o zamontowanie jeszcze jednej pompy. Dalej powiedziała, że jeśli chodzi naprawy to w przedszkolu konieczna jest wymiana okien. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że 14 i 30 czerwca miała zapewnienie, że dach gimnazjum zostanie naprawiony. Zapytała czy dzisiaj też takie zapewnienie otrzyma ?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że od zespołu oświaty to nie zależy, same obróbki mógłby pan zrobić a jeśli chodzi o INSBUD nie jest w stanie odpowiedzieć.


Radny Tomasz Milewski zapytał Wójta Gminy i Dyrektor ZEAO,
czy analizowano co ma wpływ na tak duże różnice w wynikach nauczania pomiędzy poszczególnymi szkołami ?


Wójt Gminu Jerzy Czerwiński odpowiedział, że na średnią składa się wiele czynników: praca z dziećmi, ilość dzieci w klasie i zdolności tych dzieci. Podkreślił, że przypomina sobie wyniki gdzie Mszadla była w czołówce. Teraz tak się stało, że zdolności dzieci są poza średnią zdolnością innych dzieci, oczywiście nie ujmując ciężkiej pracy dyrektora i nauczycieli. Czasami zdarza się, że w klasie nie ma z kim pracować.

Dyrektor Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Mszadli Jolanta Dąbrowska powiedziała, że średni wynik zależy od liczebności klasy, w klasie są dzieci zdolne i mniej zdolne, ale wszystkie dzieci należy kochać. Uczniowie z Mszadli są bardzo dobrymi ludźmi. Wyjaśniła, że w mało licznej klasie, gdzie są jeszcze  dzieci z opinią, gdyby było 24 uczniów, to mimo tych co mają opinię resztę zapracowałoby na lepszy wynik. Jeszcze raz dodała, że generalnie przy większej

liczbie uczniów wynik będzie lepszy.


Dyrektor Zespołu Szkolno- Przedszkolnego w Drzewcach Jolanta Karalus poinformowała, że jednym z czynników niskich wyników było to, że dzieci miały napisać opowiadanie na pół strony ale jednocześnie musiało zawierać 70 wyrazów. Nikt o tym dzieciom nie powiedział. Dodała, że wszystkie dzieci w całej Polsce nie  były poinformowane.
 
Radny Dariusz Krawczyk zapytał jakie były wyniki rok czy dwa lata wcześniej?

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski odpowiedział, że
zawsze wynik w szkole w Lipcach był wyższy od średniej krajowej, wojewódzkiej i powiatowej. 


Radny Tomasz Milewski zwrócił się do pani dyrektor Jolanty Dąbrowskiej mówiąc, że nikt nie zarzuca, iż dzieci nie należy kochać. Ale na pewno nie jest tak, że łatwiej jest uczyć bardziej liczne klasy. Uważa, że w temacie tym powinny zostać podjęte zadziałania.

Radna Zofia Wielec zwróciła uwagę, że  Bialynin przy 7 dzieciach zajął 1 miejsce.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska potwierdziła, że nie można mówić, że w dużych klasach jest lepiej a w mniejszych gorzej. Przytoczyła przykład cotygodniowego testu dla 30 uczniów i sprawdzenia 30 zeszytów a wykonanie tej pracy w klasie, która liczy kilku uczniów. 
Z uwagi na wyczerpanie dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 15 minut przerwy. 
P u n k t  11.-

Z planami wykorzystania budynku po byłym ośrodku pomocy w Woli Drzewieckiej zapoznał Wójt Gminy Jerzy Czerwiński. Przypomniał, że zgłosiły się 2 panie, które są chętne do wydzierżawienie budynku na uruchomienie niepublicznego ośrodka szkolno-terapeutycznego dla dzieci niepełnosprawnych w ramach stowarzyszenia. Dalej powiedział, że panie chcą skorzystać z dofinansowania unijnego, ale muszą mieć dzierżawę budynku. Ostatnia nowelizacja ustawy z kwietnia pozwala Radzie Gminy na wydzierżawienie nieruchomości na tak długo jak rada sobie życzy.


 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismem komitetu założycielskiego stowarzyszenia, w którym zwrócono się o wydzierżawienie budynku na 15 lat.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dobrze byłoby żeby uchwała została podjęta po zawiązaniu Stowarzyszenia.

Radny Tomasz  Milewski zwrócił się z zapytaniem do radcy prawnego, co  powinien zawierać projekt uchwały aby ustrzec się przed nieprzewidzianymi działaniami?   


Radca prawny Mariann Łyżeń odpowiedział, że projekt umowy dzierżawy  stanie się załącznikiem do uchwały i tam będą sprecyzowane warunki. 

Radny Tomasz Milewski poruszył także kwestie okresu wydzierżawienia mówiąc, że panie określały czas trwania umowy na 5 lat a teraz mówi się o 15 latach ? 

Radny Jan Waszek powiedział, że jego zdaniem budynek powinien być wydzierżawiony na okres 10 lat.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że dłuższy okres wydzierżawieni wiąże się z środkami unijnymi.
 P u n k t 12.-


Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński, który powiedział, że:

- w temacie remontu korytarza w Urzędzie Gminy przewidziana jest wentylacja, 

- budowa drogi Wola Drzewiecka-Drzewce rozpocznie się pod koniec sierpnia br.,

- odnośnie znaku zakazu wjazdu na teren ośrodka zdrowia – wjeżdżają tam tylko mieszkańcy i pracownicy ale zastanowi się pod postawieniem odpowiedniej tabliczki 
- ubezpieczenie strażnic obowiązuje od dziś od godziny 24-tej, koszt ubezpieczenia 2200 zł na obydwie jednostki OSP w Lipcach i Drzewcach,
- informacja na temat pracy przedszkoli poszła poprzez sołtysów na wsie. Przedszkole jest otwarte od 23 sierpnia br. i obejmuje również dzieci 6-cio letnie
- 18 osób z obwodu chodzi do innych szkół  i 7 osób spoza obwodu przyszło do gminnych szkół. Ogółem 13 dzieci ze szkoły podstawowej w Lipcach R. chodzi do innych szkół a 27 dzieci spoza obwodu chodzi do szkoły w Lipcach. Podkreślił, że dzieci z Chlebowa i Retniowca chodzą do szkoły w gminie Maków. W szkole podstawowej w Mszadli 7 dzieci chodzi do innych szkół w tym 4 dzieci do ośrodka szkolnego w Skierniewicach. W szkole podstawowej w Drzewcach 1 dziecko chodzi do Lipiec, 4 z Woli D. chodzi do Drzewiec

-  odnośnie kradzieży w strażnicy OSP  śledztwo trwa w dalszym ciągu. 


Radna Zofia Wielec zapytała czy OSP Drzewce ze swoich środków też oferuje zakup sprzętu?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że tak.

W dalszej wypowiedzi Wójt Gminy powiedział, że:

- ulica Słoneczna będzie zrobiona do 15 września br. 

- droga w Woli Drzewieckiej na Koryciskach będzie naprawiona do 15 września br. za pieniądze pana Gędka


Radny Jan Waszek zasugerował aby przegląd dróg zrobić po 15 

września. Dalej zapytał co z drogą w Woli Drzewieckiej –Rowy?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że droga w Woli Drzewieckiej –Rowy też będzie zrobiona do 15 września br.

Odnośnie remontu korytarza w Urzędzie Gminy Wójt Gminy odpowiedział, że

był przewidziany w budżecie.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy będzie wymiana instalacji elektrycznej ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że wymiana instalacji musiałby 

być w całym budynku i byłaby to potężna inwestycja.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedział, że nie będzie robiona 
elektryka 


Dalej Wójt Gminy odpowiedział na interpelację dotyczącą kryterium ceny

w przetargu mówiąc, że jest to kryterium ustawowe.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że remont korytarza nie był 

objęty zamówieniem publicznym. Było ogłoszenie na stronie gminy i najkorzystniejsza oferta została wybrana na kwotę 38430 zł. 

Komisje powołał Wójt Gminy w składzie: Przewodnicząca Sylwia Rosińska, członkowie Sylwia Bednarek, Leszek Kłąb. 


Dalej Wójt Gminy odpowiedział na zapytanie dotyczące planu zagospodarowania przestrzennego gminy mówiąc, że Wojewoda uchylił decyzję Starostwa Powiatowego. Interpretacja Wojewody była taka jak gminy. Obecnie Starostwo Powiatowe wydało już decyzję na budowę. Pan Majka w swoim piśmie zwracał się jakby z prośbą na przyszłośćaby ta sprawa została zmieniona, żeby pamiętać. Następnie Wójt odpowiedział na interpelacje dotyczącą prezentacji gminy na dożynkach mówiąc, że nie wie dlaczego zespół nie został zaproszony na dożynki, ta kwestia leżała po stronie Starostwa. Zwyczajem jest, że na dożynkach powiatowych prezentuje gminę sołectwo i wieniec prezentują osoby, które go robiły. Jego zdaniem uczestnictwo w dożynkach jest wyróżnieniem, że panie mogą się zaprezentować. Panie by chciały aby zespół im przygrał ale bez zespołu też wyszło dobrze.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła się z zapytaniem do 

Wójta, kto powinien przygotować prezentację ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że sołectwo. Dodał, 
że gospodarze dożynek parafialnych reprezentują gminę na zewnątrz a ponieważ 
gospodarzem było sołectwo spoza gminy zaproponował paniom z Drzewiec.


Podczas dalszej dyskusji w tym temacie zwrócono uwagę, że Drzewce reprezentowały gminę Lipce i mogły zrobić to okazale z pomocą zespołu. Brakło koordynacji i należałoby zwrócić uwagę aby więcej podobnego błędu nie popełniać.
P u n k t 13.-
 
W punkcie wolne wnioski i informacje Przewodnicząca Rady Gminy

Danuta Łaska przypomniała, że w dniu 12 września 2010 r. upływa termin złożenia oświadczeń majątkowych.


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zapoznała z rozliczeniem zadania budowy przydomowych oczyszczalni ścieków. Powiedziała m.in., że koszt dokumentacji wyniósł 23 485 zł, budowa oczyszczalni na rzecz wykonawcy to kwota 1 175 836 zł, inspektor nadzoru 18 300 zł. Razem koszty wyniosły 1 217 620 zł. W tym wpłaty od mieszkańców to kwota 237 000 zł, dofinansowanie z PROW 748 540 zł, pozyskane środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  99 805 zł czyli pozyskane środki stanowią 89 %. W przeliczeniu na 1 mieszkańca dofinansowanie wyniosło 1674 zł.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że robi wrażenie takie dofinansowanie. 

 
Radny Henryk Stefaniak powiedział, że każdy właściciel powinien otrzymać projekt oczyszczalni.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedział, że przez 5 lat Gmina odpowiada za projekt. Po 5-ciu latach każdy otrzyma projekt.
P u n k t  14.-

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz.18.50
Protokołowała:

B. Gładys
