P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów
odbytego w dniu 19 sierpnia 2009 r.

Obecni na posiedzeniu w\g listy obecności .

Proponowany porządek posiedzenia : 
1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Informacja z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2009 roku.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009 r.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu .

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie na rzecz powiatu skierniewickiego gruntów pod drogę powiatową w Chlebowie.

8. Zgłoszenie i omówienie kandydatur do odznaczenia „Zasłużony dla Rolnictwa”.

9. Sprawy różne.

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów otworzył  PrzewodniczącyBogdan Tracz. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie 
Ad. 2-  Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty bez zmian.

Ad. 3- Do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty 5 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.
Ad.4 - Informacja z wykonania budżetu Gminy za I-sze półrocze 2009 roku przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak ( Informacja stanowi załącznik do protokółu).
Podczas dyskusji głos zabrali :

Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał o wydatki w kwocie 22 291zł za usługi remontowe?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że są to środki wydatkowane na remont 2-ch łazienek w Urzędzie Gminy, 1- w Gminnym Centrum Informacji i 2-ch w GOKSiR przy sali widowiskowej. 

Członek komisji Henryk Stefaniak stwierdził, że GOKSiR miał w planie  300 tys. dotacji a wydatki za I-sze półrocze zostały przekroczone bo wyniosły  175 tys. zł.
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że przekroczenie jest związane z organizacją imprezy Dnia Reymonta. Środki na Dzień Reymonta są pozyskane ale zanim spłyną to muszę być zagwarantowane z budżetu. Spłyną one w miesiącu i przekroczenie zostanie zlikwidowane.
Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał czego dotyczą usługi remontowe?

 Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że w usługach remontowych są rachunki za remont sali widowiskowej tj. za wymianę  kabli , skrzynek, za wymianę kaloryferów, za wymianę parapetów itp.
Członek komisji Henryk Stefaniak stwierdził, że skoro był remont sali to te prace powinno być zrobione i zapłacone w ramach remontu.
Dyrektor GPOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że prace te nie  wchodziły w przetarg i  w specyfikację, a były wykonane i teraz rachunki trzeba zapłacić. To co było w umowie to wykonano i zapłacono. Były ustalenia żeby było po gospodarsku i żeby teraz nie rozpoczynać nowych prac, przy wykonywaniu prac, które były w specyfikacji wykonano i inne, za które teraz trzeba zapłacić. 
Skarbik Gminy Joanna Karpowiak poprosiła o wyjaśnienie z jakiego tytułu powstało zobowiązanie na dzień 30 czerwca br. w kwocie 17 280 zł ?
Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedział, że udzieli odpowiedzi po skontaktowaniu się z księgową. 
Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał jaka kwota wpłynęła za wynajem pomieszczeń przez  LGD GNIAZD ?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  odpowiedziała, że sa to dochody w dziale 70005 i jest to 1000 zł m-cznie.
Członek komisji Krzysztof Piechut zapytał o koszty Ośrodka Zdrowia?  Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że koszty ośrodka zdrowia

 to 23391 zł a dochody 33625zł.
Członek komisji Jacek Dziuda dlaczego tak dużo jest dokładane do oczyszczalni ścieków, dlaczego od kilku lat nie jest podnoszona cena ścieków a koszty rosną np. cena energii wzrosła kilkakrotnie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, ze każdy kij ma dwa końce wyjaśniając, że za ścieki płacą ci co są podłączeni  natomiast tych co dowożą ścieki jest coraz mniej a wszyscy pozostali wylewają na pola.
Członek komisji Jacek Dziuda podkreślił, że dowóz wszystkich ścieków z innych miejscowości  jest niemożliwy bo oczyszczalnia nie przerobi.
Członek komisji Anna Czajka zapytała ile wynoszą opłaty za ścieki? Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poinformował, że opłata  za 1m3 
ścieków wynosi 2 zł plus 7 % VAT. Zużycie ścieków w gospodarstwach jest bardzo różne, może to być 90 m3 , 350m3 i 600 m3 na kwartał i jest to bardzo różnie.
 Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Dziuda poinformowała, że uchwała o wysokości opłat za ścieki była podjęta 20 grudnia 2001 r. 
Członek komisji Jan Waszek powiedział, że za ścieki są opłaty wg zużytej wody a  ubytki wody są duże bo są wodomierze stare, zużyte i źle wskazują. WODROL powinien wymienić wodomierze.  
Ad. 5 - Skarbnik Gminy  Joanna Karpowiak poinformował komisję , że projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009 r. przedstawi przed sesją w dniu 28 sierpnia br. z uwagi na to, że czeka na podpisanie umowy z Urzędem Marszałkowskim na realizację projektu „Przedszkole najlepszą nianią na świecie”. 
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka scharakteryzowała krótko projekt mówiąc, że będzie realizowany przez 2 lata, gmina pozyska kwotę 1 mln 400 tys. zł . Dzięki temu we wszystkich 3-ch przedszkolach zostanie wydłużony czas pracy- w przedszkolu w Lipcach do 10 godzin, w Drzewcach i Mszadli do 8 godzin. Będą realizowane zajęcia z języka angielskiego, migowego i zajęcia logopedyczne. Ponadto zostanie w przedszkolach zostanie zakupiony nowy sprzęt – meble, komputery, zabawki itp. na kwotę około 100 tys. zł.
Zwiększy się zatrudnienie – pomoc nauczycielska, pomoc w kuchni , sprzątaczki. Przez cały czas projektu budżet zostanie odciążony kwotą około 60 tys. zł tj. koszty telefonu, ogrzewania, materiałów biurowych itp. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ponowiła prośbę , którą zgłaszała także na poprzedniej komisji  żeby była  możliwość korzystania z logopedy przez młodsze dzieci ze szkół podstawowych. Sam dojazd odchodzi a dla niektórych rodziców jest to problem. W Poradni w Skierniewicach mają wyznaczane wizyty w dużych odstępach czasowych.
Członek komisji Krzysztof Piechut czy planuje się wyremontowanie tej sali w Mszadli.
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedział, że będzie  w tym roku wylana posadzka i ściany a resztę prac zostanie wykonanych na drugi rok w ramach środków na doposażenie punktów żywieniowych. 
Ad.6-Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu przedstawiła  Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak ( projekt stanowi załącznik do protokółu).
Członkowie komisji nie zgłosili zapytań.

Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu głosowało 6 członków komisji , 0 było przeciwnych, 0 wstrzymujących.
Ad.7- Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne przekazanie na rzecz powiatu skierniewickiego gruntów pod drogę powiatową w Chlebowie przedstawiła Katarzyna Dziuda Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji . Zapoznała ona także z pismem Zarządu Powiatu Skierniewickiego w tym temacie.
Podczas dyskusji komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt uchwały ( 7głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).
Przewodniczący Komisji Bogdan Tracz ogłosił 10 minut przerwy. 
Ad. 8- W punkcie tym głos zabrała Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska , która poinformowała, że w dniu 10 października gmina będzie gościć Stowarzyszenie Dziennikarzy na czele z Prezesem Dąbrowskim. Spotkanie zostanie zorganizowane na kształt sympozjum p.t. „Kultura ludowa , inspiracja i szansa rozwoju”. Planowane jest wygłoszenie dwóch referatów ( Pana Jackowskiego i D.Łaskiej)
Organizatorami sympozjum byliby Stowarzyszenie Dziennikarzy, Rada Gminy , Wójt Gminy, Fundacja im.W.St. Reymonta i współorganizatorami . GOKSiR,i muzea z terenu Gminy oraz Centrum Promocji i Rozwoju Inicjatyw Obywatelskich „OPUS”. Po konferencji planowany jest poczęstunek na zagrodzie lub w razie niepogody w sali GOKSiR. Podczas forum dyskusyjnego zostaną wypracowane wnioski, które pomogą otworzyć drogę o środki, które wspomogłyby placówki muzealne na terenie Gminy. Przy tej okazji Prezes Stowarzyszenia zaplanował wręczenie odznak „Zasłużony dla rolnictwa” i w związku z tym Przewodnicząca Rady Gmin y zwróciła się do komisji o zgłoszenie kandydatów do w/w odznaki. Na zakończenie Przewodnicząca Rady Gminy zaprosiła radnych do udziału w konferencji. 
Podczas dyskusji komisja zgłosiła następujące kandydatury do odznaki „Zasłużony dl Rolnictwa”:
1. Jerzy Kabat  s. Stefana                   

2. Waldemar Malesa  s. Józefa           
3. Grzegorz Salomon s. Mariana        
4. Malesa Marian s. Stanisława          
5. Malesa Teresa c. Józefa                   
6. Adam Nowak s. Józefa                    
7. Waldemar Kolary s. Wladysława   
8. Franciszek Panak s. Stanisława      
9. Grzegorz Krawczyk s. Zdzisława   

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że do czasu sesji zgłoszone kandydatury zostaną sprawdzone w rejestrze prowadzonym w Ministerstwie Rolnictwa, czy nie posiadają odznak „Zasłużony dla Rolnictwa”.
Ad. 9-W sprawach różnych Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że od 31 sierpnia zacznie kursować autobus ze Skierniewic przez Wolę D. i z Woli do Lipiec i z Lipiec przez Drzewce do Skierniewic.
Członek komisji Jan Waszek zapytał dlaczego została zmieniona trasa autobusu ? Nie dość, że zmieniano kilkakrotnie termin uruchomienia autobusu to teraz zmieniono trasę. Rozkłady jazdy są przygotowane dla innej trasy. Ludzie są zbulwersowani całą sytuacją. 
Członek komisji Anna Czajka powiedziała, że może się okazać za jakiś czas, że autobusem będzie 1 osoba jeździła bo będzie to niewygodna trasa dla mieszkańców i autobus zostanie zlikwidowany ze względu na to, że jest nierentowny. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że zbiera ciosy za kogoś , PKS to jest firma, która kieruje się własnym zyskiem. Dziś otrzymał telefon, że autobus będzie kursował od 31 sierpnia i że zmieniono trase. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że ludźmi nie wolno się bawić. Niepokojące jest to, że wydrukowano rozkład, który powinien zostać wydrukowany na końcu, autobus nie zaczął kursować a już zmieniono trasę.
Członek komisji Jana Waszek powiedział, że 18 czerwca mieszkańcy Woli Drzewieckiej stali i czekali na  autobus, który nie przyjechał . Nikt nie raczył powiadomić ani Wójta Gminy ani mieskzańców , że autobus nie będzie kursował. Teraz po 3-ch miesiącach okazuje się, że od 31 sierpnia będzie jeździł nową trasą. Zwróci się z zapytaniem jak to wytłumaczyć mieszkańcom?

Członek komisji Jan Waszek wyraził także obawy, że w związku z nową trasą będzie mniej pasażerów i autobus zostanie zlikwidowany

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedział, że jej zdaniem należy poinformować ludzi, że od 31.08. 2009r. będzie autobus i będzie nowa trasa. 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że powinien poinformować ludzi PKS.

Członek komisji Jacek Dziuda zwrócił się z prośba o umieszczenie lustra na skrzyżowaniu dróg w Drzewcach –kolonia Lipiecka i Słupska. Są tam duże zakrzaczenia,Urząd Gminy odpowiedział, że niewiele może zrobić bo jest to teren prywatny.

Wójt Gminy Jerzy Cezrwiński podjął się przeprowadzenia rozmowy z właścicielem.  
Członek komisji Jan Waszek powiedział o potrzebie założenia lustra na skrzyżowaniu ul. Remonta i Boryny w Lipcach.Dodał ,że jest to bardzo ruchliwa trasa.
Członek komisji Bogdan Tracz poparł potrzebę założenia lustra na skrzyżowaniu ul.Reymonta i Boryny w Lipcach.
Członek komisji Anna Czajka z upoważnienia pani Dyrektor GOKSiR udzieliła odpowiedzi na zapytania dotyczące zobowiązania, które powstało na dzień 30 czerwca br. wyjaśniając, że było ono związane z fakturami za Dzień Reymonta, których płatność była do końca czerwca ale zostały zapłacone, za zgodą wierzyciela, w lipcu ale bez odsetek. Po zapłaceniu faktur zobowiązanie zostało zlikwidowane.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący podziękował za udział i zakończył posiedzenie .

Protokołowała:                                              Przewodniczący komisji 

B. Gładys                                                                        

                                                                              Bogdan Tracz



