   P R O T O K Ó Ł  Nr XII\2008
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 30 kwietnia 2008 r
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 14

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Informacja Przewodniczącej Rady o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez gminę Lipce R. , w tym wysokości opłat za wydawane posiłki.
8. Sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007 i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy .

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie zabudowanej nieruchomości( dotyczy Muzeum Czynu Zbrojnego).

10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 r.

11. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji .

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XII sesji Rady Gminy o godz. 13-tej. Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 14 radnych na ogólna liczbę 15.

P u n k t  2.-

W punkcie tym Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wnioskował o :
- zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad korzystania ze stołówek zorganizowanych w szkołach prowadzonych przez gminę Lipce R. w tym wysokości opłat za wydawane posiłki 
- wprowadzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami 

- wprowadzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach R. 
- wprowadzenia projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/67/08 Rady Gminy Lipce Reym. z dnia 19 marca 2008 r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości
- wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości dotychczasowym dzierżawcom.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że uchwała w tej sprawie zostanie przedłożona Radzie do uchwalenia od miesiąca września z nowymi stawkami. Obecny projekt zawierał stawki procentowe i wszedłby w życie 14 dni po opublikowaniu, czyli w sumie na koniec roku szkolnego.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że wpłynęła do Rady Gminy informacja o wszczęciu postępowania administracyjnego w stosunku do trzech uchwał tj.:
- uchwały Nr XI/71/08 w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami

- uchwały Nr XI/72/08 w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach R. 

- uchwały Nr XI/67/08 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości


 W uzasadnieniu czytamy, że w stosunku do uchwał dotyczących ustalenia wartości jednego punktu Rada Gminy uprawniona jest jedynie do uzgodnienia przedłożonego przez pracodawcę wartości jednego punktu. Tym samym Rada Gminy ustalając wartość jednego punktu przekroczyła swoje kompetencje. 

W stosunku do uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości zdaniem nadzoru przyjęta uchwała koliduje z przepisami ustawy o gospodarce nieruchomościami. Zgodnie z generalną zasadą określoną w art.37 ust.1 powołanej wyżej ustawy sprzedaż lub użytkowanie wieczyste nieruchomości stanowiącej własność Gminy następuje w drodze przetargu. 

Radny Tomasz Milewski stwierdził, ze Rada Gminy nie była wnioskodawcą uchwały, zawinił zupełnie kto inny a winna jest Rad Gminy.

Radny Jacek Dziuda zapytał dlaczego w porządku obrad nie ma projektu uchwały dotyczącej „Gniazda”, mimo że trzeba dać odpowiedź do 15 maja br.?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że na dziś nie ma podstawy prawnej podjęcia takiej uchwały. W pierwszej kolejności musi zostać zmieniony statut „Gniazda”.

Radny Tomasz Milewski zapytał czy opóźnienie w przyjęciu uchwały nie przyniesie dla Gminy żadnych następstw?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział , że nie przyniesie.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Wójta Gminy w sprawie zmian w porządku obrad.
Wniosek został przyjęty jednogłośnie- 14 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących.


Następnie Przewodnicząca Rady Gminy poddała pod glosowanie wprowadzenie poszczególnych zmian do porządku obrad tj. 

- za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami opowiedziało się 13 radnych , 0 było przeciwnych , 1 wstrzymał się od głosu

- za wprowadzeniem do porządku obrad  projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach R. opowiedziało się 12 radnych , 0 było przeciwnych , 2 wstrzymało się od głosu

- za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/67/08 Rady Gminy Lipce Reym. z dnia 19 marca 2008 r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości opowiedziało się 12 radnych, 0 było przeciwnych, 2 wstrzymało się od głosu

- za wprowadzeniem do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości dotychczasowym dzierżawcom opowiedziało się 12 radnych , 0 było przeciwnych , 2 wstrzymało się od głosu.

Po przyjęciu uwag do proponowanego porządku Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła proponowany porządek  w nowym brzmieniu:
1.Otwarcie.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.

4. Informacja Przewodniczącej Rady o działaniach podjętych w okresie miedzysesyjnym.

5. Informacja Wójt Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami.

8. Sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007 i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy .

9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie zabudowanej nieruchomości( dotyczy Muzeum Czynu Zbrojnego).

10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 r.
11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy .

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/67/08 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 19 marca 2008 r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości .

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości dotychczasowym dzierżawcom.
14. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na sesji .

15. Wolne wnioski i informacje.

16. Zakończenie obrad.

 
Porządek obrad XII sesji Rady Gminy został przyjęty 12 glosami za, 0 przeciwnych , 2 wstrzymujących.

P u n k t  3.-
Protokół z XI Sesji został wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią .

Protokół został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych , 2 wstrzymujących.

P u n k t  4.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu) . Dodała, że ponadto w dniu 25 kwietnia br.wzięła jeszcze udział w uroczystościach poświęconych T. Golka. 

Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag. 

P u n k t 5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu) .


Ponadto dodał, że:

- dwa programy złożone do Ministerstwa Kultury o dofinansowanie na remont sali w GOKSiR na kwotę 80 tys. zł i na kwotę 27 500zł na jubileusz 20-lecia Muzeum Czynu Zbrojnego zyskały akceptację 

- na spotkaniu w dniu 24 kwietnia br. w sprawie drogi w Wólce Krosnowskiej ustalono, że gmina zatrudni geodetę do wznowienia granic działek
- w dniu 29 kwietnia br. na Zarządzie Powiatu Skierniewickiego omawiano temat zagospodarowania rowów przydrożnych przy drodze powiatowej w centrum Lipiec a także plany remontów dróg powiatowych 

Wójt poinformował także , że zostały zaszczepione kasztanowce 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła o wyjaśnienie, co oznacza zapis, „że w dniu 22 kwietnia ogłoszono przetarg na budowę sieci kanalizacji sanitarnej z przyłączami w Lipcach w ul. Mostowej, Nowickiej , Boryny , Leśnej i Wiosennej”.


Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik przetarg określono na wszystkie roboty, na które jest pozwolenie na budowę . Został on podzielony na 2 etapy – w tym roku budowa kanalizacji w ul. Nowickiej i Boryny oraz przecisk pod torami a w kolejnych latach  ulica Leśna i rozbudowa oczyszczalni.

Radny Tomasz Milewski zapytał czy koszty zatrudnienia geodety odnośnie drogi w Wólce Krosnowskiej zostaną zwrócone gminie ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie wszystkie osoby podpisały i gmina nie ma podstaw aby te pieniądze odzyskać.


Marian Łyżeń radca prawny wyjaśnił, że koszty dotyczą osób, które naruszyły własność i zajęły pas drogowy. Wezwania geodety do usunięcia się z drogi będą tą podstawą. Dodał, że z reguły sprawy takie kończą się wystąpieniem do Sądu o odzyskanie kosztów.


Radny Jacek Dziuda zwrócił uwagę, że w „Gazecie Lipieckiej” pisze się nieprawdę .Napisano, że GOKSiR wystąpił z 5-cioma wnioskami o fundusze europejskie, okazuje się dziś, że są to środki z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Elżbiet Nowak Dyrektor GOKSiR potwierdziła, że wnioski o środki zostały złożone do Ministerstwa Kultury i Dziedzictw Narodowego. 
P u n k t 6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili :

Radna Teresa Pszczółka zapytała czy będzie remontowana droga, która została zniszczona w związku z remontem przejazdu w kierunku Mszadli?
Radny Jacek Dziuda sugerował aby zdjąć z Urzędu Gminy tablicę FAIR PLAY, która wiąże się z przejrzystością gminy a w gminie Lipce pewne procedury są łamane. Podał za przykład konkurs na dyrektora GOKSiR , który powinien być ogłoszony wraz z przekształceniem GOKSiR-u w nową instytucję. W przeciwieństwie do szkół, gdzie po ich przekształceniu,  konkursy na dyrektorów szkół zostały ogłoszone.
Radny Tomasz Milewski zapytał, jak gmina chce naprawić błąd dotyczący pobierania opłat za wymianę dowodu osobistego od osób, które były zwolnione ustawowo z opłaty ? Z tego co wie, nikt do tych osób nie dotarł, a osobom , które się zgłaszają, każe się pisać podania . Zadał pytanie czy tak powinno

być ?

Dalej nawiązując do sprawy przejazdu kolejowego w Lipcach R. poprosil o wyjaśnienie: czy rzeczywiście zostanie zmieniona kategoria i czy w komisji brał udział urzędnik ze Słupi ? 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do wypowiedzi radnego Milewskiego dodała, że jest ona w posiadaniu pisma z PKP, z którego wynika, że w komisji uczestniczyły 2 osoby ze Słupi. Stwierdziła, że winien zostać wysłany protest do kolei gdyż interesy Gminy nie zostały dostrzeżone.
Dalej zapytała o projekty umów ferm wiatrowych, które budziły niepokój i uwagi, jak sprawa wygląda na dziś? 
Następnie zapytała jak wygląda temat przygotowania materiałów do „Wędrowniczka” ?

Na zakończenie wypowiedzi nawiązując do tematu uchylenia uchwał, podkreśliła, że po raz kolejny Rada Gminy została narażona na niemiłe sytuacje  podobnie jak przy wypłacie ekwiwalentu za zaległy urlop byłego wójta dlatego też Rada nie jest do końca zadowolona z usług radcy prawnego. 
P u n k t 7.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami. 


Radny Tomasz Milewski stwierdził , że zawinił kto inny a obarcza się Radę Gminy. Zapytał czy dobry jest zapis w tej uchwale, że uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia? 

Z uwagi na wątpliwości odnośnie tego zapisu Przewodnicząca Rady Gminy ogłosiła 10 minut przerwy.


Po przerwie radca prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że nie ma zmian w projekcie uchwały. Zapis jest prawidłowy.

Uchwała Nr XII/78/08 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz wartości jednego punktu dla pracowników oświaty nie będących nauczycielami została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących. 

P u n k t  8.-

Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za rok 2007 i udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy :

a) Zastępca Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Karol Dębski 
przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy ( wniosek stanowi załącznik do protokołu). Następnie zapoznał także z protokołem pokontrolnym Komisji Rewizyjnej z dnia 16 kwietnia 2008r.(Protokoł stanowi załącznik do niniejszego protokołu)
b) Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odczytała :

- Uchwałę Nr III/126/2008 w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania 
Wójta Gminy z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok ( uchwała stanowi załącznik do protokołu)

          - Uchwałę Nr III/127/2008 w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie absolutorium za 2007 rok ( uchwała stanowi załącznik do protokołu)

c) Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła dyskusję w przedmiocie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2007 


Radny Tomasz Milewski nawiązując do kontroli przeprowadzonych przez Komisję Rewizyjna zapytał jak na dziś wygląda realizacja spraw skontrolowanych ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że wszystkie sugestie będą wzięte pod uwagę:

- odnośnie usunięcia usterek na drodze w Woli Drzewieckiej będzie wystąpienie do wykonawcy o ich usunięcie w ramach gwarancji

- uchybienia zgłoszone do jakości prac w zrealizowanej inwestycji p.n. ”Adaptacja części pomieszczeń strażnicy OSP w Woli Drzewieckiej dla potrzeb mieszkańców oraz urządzenia placu zabaw” są obecnie usuwane przez wykonawcę 
- odnośnie uwag zgłoszonych do GOKSiR-u będzie potrzeba spotkania z 

p. Dyrektor GOKSiR i ajentem celem zmiany rozliczenia

- zapisy w umowach najmu pomieszczeń i mieszkań w Ośrodku Zdrowia 
zostaną zmienione

Sołtys wsi Aleksander Dałkowski powiedział, że nie wyegzekwowano od p. Majka budowy parkingu przy LD.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że p.Majek cały czas obiecuje budowę parkingu. Zapoznał z ostatnim pismem p. Majka w temacie budowy parkingu. 


Radny Tomasz Milewski zapytał ile jest osób nie podłączonych do kanalizacji ?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że do końca maja miały osoby wyznaczony termin do podłączenia. Nie podłączonych było 4 lub 5 osób, 3 z nich przyniosły dokumenty, że się przyłączyły.

Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium .
Uchwała Nr XII/79/08 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2007 rok i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium została przyjęta 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wręczyła Wójtowi Gminy Jerzemu Czerwińskiemu kwiaty składając gratulacje za otrzymane absolutorium.
P u n k t  9.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie zabudowanej nieruchomości- dotyczący Muzeum Czynu Zbrojnego. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie w/w projektu uchwały.


Radny Tomasz Milewski zapytał zainteresowanego Jerzego Murgrabię, czy projekt uchwały go zadawala ?


p.Jerzy Murgrabia powiedział, że uchwała go zadawala, jest to pierwszy krok, który pozwoli na działanie i zmiany w muzeum. Dysponuje już opinią eksperta, która będzie niezbędna przy podpisywaniu umowy. W przyszłości będzie chciał nabyć tę nieruchomość, będzie to tym bardziej duży wysiłek z jego strony, niezbędne remonty będą wykonane i muzeum będzie działać jak powinno.

Radny Tomasz Milewski zasugerował, aby w protokole z sesji wpisać wniosek z komisji odnośnie udziału radnych w ustalaniu warunków umowy na użyczenie tej nieruchomości. 


Uchwała Nr XII/80/08 w sprawie wyrażenia zgody na użyczenie zabudowanej nieruchomości została przyjęta jednogłośnie – 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t 10.-

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 r. przedstawiła Renata Radełek Kierownik GOPS. 

Radny Jan Waszek zapytał dlaczego nie ma w tym punkcie Kierownika Rewiru Dzielnicowych ?


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odpowiedziała, że Kierownik Rewiru Dzielnicowych jest zapraszany na obrady sesji. Nie umie odpowiedzieć dlaczego jest nieobecny.


 Do sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2007 r. nie zgłoszono uwag i zapytań.
P u n k t  11.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach R. 


Radny Tomasz Milewski zażądał przeprosin Rady Gminy, gdyż zawinił  w tym temacie zupełnie kto inny a wszystko zrzuca się na Radę Gminy. Ktoś był odpowiedzialny za przygotowanie projektu uchwały.  

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przeprosiła Radę Gminy za zaistniałą sytuację. 

Uchwała Nr XII/81/08 zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania i wartości jednego punktu dla pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Lipcach R. została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych  1 wstrzymującym. 
P u n k t 12.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/67/08 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 19 marca 2008 r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła,  że nieprawidłowości stwierdzone w uchylanej uchwale dotyczyły podstawy prawnej.

Uchwała Nr XII/82/08 w sprawie uchylenia uchwały Nr XI/67/08 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 19 marca 2008 r. w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości została przyjęta jednogłośnie – 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t 13.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości dotychczasowym dzierżawcom. 


Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Maj przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie w/w projektu uchwały.


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.


Uchwała Nr XII/83/08 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości dotychczasowym dzierżawcom została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 


P u n k t  14.-

Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński :

- odnośnie remontu ulicy Boryny za przejazdem  PKP powiedział, że będzie wyremontowana. Kolej położy nawierzchnię asfaltową,

 - odnośnie Gminy FAIR PLAY powiedział, że nie uważa aby gmina Lipce R. nie była gminą FAIR PLAY. Konkursu na dyrektora GOKSiR-u nie organizowano, gdyż nie było takiej potrzeby. Nazwa się nie zmieniła, GOKSiR został tylko przekształcony, 


Radna Teresa Pszczółka podziękowała Dyrektor GOKSiR za środki , które udało się pozyskać z Ministerstwa Kultury w kwocie 80 tys. zł i 27 500 zł .


Dalej Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiadając na interpelacje dotyczącą przejazdu kolejowego w Lipcach powiedział, że wystąpi z protestem do kolei, gdyż gmina nie otrzymała żadnego zawiadomienia o możliwości uczestniczenia w komisji.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska dodała, że pracownice Urzędu Gminy w Słupi nie były na przejeździe w Lipcach tylko w Krosnowie. Zostali zawiadomieni na ½ godziny przed komisją. Do tutejszego Urzędu takowa informacja nie dotarła. W protokóle z komisji, który uzyskała ze Starostwa Powiatowego, w rozdzielniku nie ma ani Urzędu Gminy w Słupi ani w Lipcach. Są tam osoby związane z zarządzaniem ruchem kolejowym, stąd nie wie dlaczego taki zapis w protokóle.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że słusznym będzie napisanie protestu. Na zebraniu wiejskim  w Lipcach mieszkańcy byli zaniepokojeni zmianą kategorii przejazdu. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiadając na zapytani odnośnie gazety „Wędrowniczek” powiedział, że czeka na telefon od pań z Łodzi, które zaproponują termin spotkania, wówczas on poprosi zainteresowane osoby.  

Radca prawny Marian Łyżeń odnośnie ferm wiatracznych powiedział, że po zapoznaniu się z projektami umów, może powiedzieć, że nie są one korzystne dla osób, które chciałyby wydzierżawić grunty. Podał przykłady :

- § 4 pkt 7 – dzierżawca zastrzega sobie odstąpienia od przedmiotu dzierżawy,  
 może scedować te prawa na rzecz osoby trzeciej , również jak ma zaległości

- § 10 pkt 2
- czynsz będzie płatny po uruchomieniu ferm wiatracznych , czyli grunt zajmą od razu a czynsz być może za 3 lata,
- niezależnie od terenu pod sam wiatrak, firma zastrzega sobie wejście na inne tereny bez odszkodowania np. położenie kabli. Ponadto dodał, że za grunty te rolnik nie będzie mógł brać dopłat.

Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik odnośnie niesłusznych opłat za dowody odpowiedziała, że obowiązuje rozporządzenie zwalniające osoby pobierające renty socjalne. Powinni oni wraz z wnioskiem na dowód okazywać decyzję , że takową rentę pobierają. Osoba przyjmująca wniosek na dowód, nie wie, kto taki renty pobiera. Osobie, która się zgłosiła, pieniądze zostały zwrócone w ramach GOPS. 

Radny Tomasz Milewski powiedział, że powinna być informacja, kto jest zwolniony i na jakiej podstawie, a tak ludzie nie wiedzieli, że przysługuje im zwolnienie z opłaty. Powinien być także przygotowany druk podania w tym temacie, dodał, że przyszła do niego osoba aby napisać jej podanie. Zaprotestował także, aby te pieniądze zwracać z środków GOPS, jego zdaniem nie powinno tak być.

Radny Jacek Dziuda powiedział, że nie zadawala go odpowiedź na interpelacje. Z tej odpowiedzi nic nie wynika. Jego zdaniem powinien być konkurs na dyrektora GOKSiR,  w przypadku braku jego rozstrzygnięcia można było pozostawić dotychczasowego dyrektora. Wraz z przekształceniem GOKSiR wszystko się zmieniło, jest to inna instytucja, inna księgowość. Przy szkołach zmieniono tylko nazwy ale procedury zostały zmienione od początku.


Radna Teresa Pszczółka powiedziała, że nie rozumie czemu ma służyć konkurs na Dyrektora GOKSiR? Nie  może się zgodzić z wypowiedziami radnego Dziudy. GOKSiR promuje naszą gminę i wiele się tam dzieje.

Radny Jan Waszek powiedział, że nie podoba mu się ten temat konkursu dyrektora w GOKSiR. Na siłę szuka się „haka” żeby kogoś zwolnić. 


Odnośnie niestrzeżonego przejazdu w Lipcach powiedział, że jest przerażony. Będzie to niebezpieczne dla osób starszych i dzieci. Jeżeli kolej nie określi pismem jak ma przejazd wyglądać, to powinna zostać w tym temacie zwołana komisja.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że temat przejazdu był poruszany na zebraniu w Lipcach. Pan Wójt zobowiązał się do napisania pisma.

P u n k t  15.-

W punkcie tym głos zabrał p.Jerzy Murgrabia. który nawiązując do uwag odnośnie konkursu na dyrektora GOKSiR powiedział, że nie wie do czego zmierzają te uwagi. On jest od kilku lat Wiceprzewodniczącym Rady Programowej GOKSiR , Prezesem TPLR i wie ile się dzieje w GOKSiR , na czym ta działalność polega. W oparciu o GOKSiR działają wszystkie organizacje. Dziwie się radnym, że zamiast wspomóc, odnieść się z uznaniem za zdobyte pieniądze na remont sali i muzeum , to się krytykuje. Podkreślił, że na 9 gmin w powiecie , tylko w trzech działają Gminne Ośrodki Kultury Sportu i Rekreacji.


Radny Wiesław Maj zapytał, co się posunęło w temacie przydomowych oczyszczalni? 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jest chętnych około 150 osób. Wycofał się Chlebów i Retniowiec. 

W dalszej części tego punktu radny Jacek Dziuda i p.Jerzy Murgrabia przedstawiali swoje racje w temacie konkursy na dyrektora GOKSiR. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska w temacie konkursu na dyrektora powiedział, że są na terenie Gminy jeszcze inni dyrektorzy, którzy nie startowali w konkursie a funkcjonują .

Radny Tomasz Milewski stwierdził, że sesja nie jest poświęcona działalności GOKSiR –u. Podkreślił, że na dzisiejszej sesji załatwiono inne ważne tematy: temat przekazania muzeum, Wójt otrzymał oficjalnie pierwsze absolutorium, poprawiono wadliwie podjęte uchwały. Tutaj dodał, że winę  zrzucono na barki radcy prawnego, a wiadomo, że radca nie jest od przygotowania uchwał, nie jest on wnioskodawcą uchwał, jest osoba, która jest odpowiedzialna za przygotowanie uchwał.  

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z treścią pisma, jakie wpłynęło do Rady Gminy od Okręgowego Inspektora Pracy w Łodzi dotyczące przekazania informacji, czy Wójt Gminy posiada zaległości urlopowe. Dalej poinformowała, że Wójt Jerzy Czerwiński nie posiada zaległości urlopowych.

P u n k t 16.-


Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XII Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz.16.40. 
Protokołowała:

B. Gładys

                                                      P R O T O K Ó Ł   Nr  XII\2008

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 30 kwietnia  2008 r.

w sali Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji

