  P R O T O K Ó Ł   Nr  XXVII\2009

                                                      Z  SESJI   RADY  GMINY 

                                                      LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                                                odbytej w dniu 29 stycznia 2010 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr XXVII\2010
Z SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 29 stycznia 2010 r

Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 15
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie .

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu działania GOKSiR w Lipcach Reym. na rok 2010”. 

8. Informacja o oświacie w aspekcie finansowym.

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce Reym. na rok 2010”.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy” w ramach Poddziałania 7.1.1 w ramach priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso.

12. Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego na 2011 rok.

13. Przyjęcie budżetu Gminy na 2010 rok 

a) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem

b) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej

c) odczytanie opinii komisji 

d) odczytanie stanowiska Wójta Gminy w sprawie ostatecznej opinii komisji z uwzględnieniem nieprzyjętych poprawek 

e) dyskusja 

f) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej 

14. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

15. Wolne wnioski i informacje.

16. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XXVII sesji Rady Gminy o godz. 13.15, stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 15 radnych na ogólna liczbę 15. 

P u n k t  2.-
Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag.
P u n k t  3.-
Protokół z XXV i XXVI nadzwyczajnej sesji były wyłożone przy liście obecności oraz były przechowywane w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią.  
Protokół z XXV sesji został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych,  2 wstrzymujących.

Protokół z XXVI został przyjęty 10 głosami za, 0 przeciwnych,  4 wstrzymujących.

P u  n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu). Do przedstawionej informacji nie zgłoszono zapytań. 

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag.
P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała jaką rolę przewidziano w programie „Powiatu portret własny” dla Lipiec?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że przewidziano 2,5 minuty – koszt 3200 zł . Nie wszystkie gminy się zgłosiły, nikt się konkretnie nie określił.
P u n k t  6.-

Interpelacje i zapytania zgłosili: 


Radny Karol Dębski zapytał czy Wójt wykorzystał urlop wypoczynkowy za 2009 rok?  Jeżeli nie, to kiedy zamierza wykorzystać ?

Radny Dariusz Krawczyk zgłosił interpelacje do Przewodniczącego Rady Powiatu pytając jakie inwestycje dla gminy będzie realizował powiat ?


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do interpelacji z poprzedniej sesji zapytała, jakie obowiązki przy zmianie i rozbudowie wież sieci komórkowej spoczywają na ich właścicielach? Czy wymaga to zezwolenia ze strony gminy, a jeśli tak to czy gmina ma prawo domagać się informacji dotyczącej oddziaływania na zdrowie mieszkańców?
P u n k t  7.-

Przewodnicząca Rady miny Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu działania GOKSiR w Lipcach Reym. na rok 2010”. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie uchwalenia „Programu działania GOKSiR w Lipcach Reym. na rok 2010”. 

Radny Tomasz Milewski zwrócił się z zapytaniem do Dyrektor GOKSiR czy jest zabezpieczenie finansowe na realizację programu działania?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że myśli, że kwota 308 tys. zł będzie w stanie zabezpieczyć wykonanie programu. Przy kwocie 411 tys. zł był brany ten sam program, teraz trzeba będzie dostosować do tego, co jest.

Radny Tomasz Milewski poprosił o konkretną odpowiedź –tak czy nie?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedział, że tak.

Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu działania GOKSiR w Lipcach Reym. na rok 2010”. 

Uchwała Nr XXVII/ 150/10  w sprawie uchwalenia „Programu działania GOKSiR w Lipcach Reym. na rok 2010” została przyjęta 14 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.
P u n k t  8.-

Informację o oświacie w aspekcie finansowym przedstawiła Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka. Informacja została przedstawiona w formie prezentacji multimedialnej. 

Radny Tomasz Milewski stwierdził, że 120 tys. miało być na dopłatę wyrównań a teraz kwota zmalała do 60 tys., w innych gminach dopłaty  będą mniejsze, bo tam dano nauczycielom godziny nadliczbowe. Zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy czy nie wykorzystać pomysłu innych gmin ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  wyjaśnił, że to nie był pomysł, bo żadna gmina nie wiedziała jak zabezpieczy się przed wypłatami wyrównań, samorząd nie mógł przewidzieć wysokości wyrównań. Ponadto druga kwestia to, czy nauczyciel może dostać  godziny ponadwymiarowe? Teraz trzeba mieć uprawnienia. W gminie Lipce R. jednym z priorytetów było danie szansy młodym ludziom, był to także nauczyciel tani. Dodał, że były też nadgodziny. To 120 000 zł wynikało z przeliczenia etatów, te wyliczenia są skomplikowane. 


Radny Wiesław Maj zgłosił uwagę aby do statutu przedszkoli dopisać, że   dzieci z terenu gminy mają pierwszeństwo w przyjęciu.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła radcę prawnego o wyjaśnienie czy gmina musi 15 tys. zwrócić gminie Słupia za dzieci uczęszczające do przedszkola w Zagórzu ? Dodała, że temat wyszedł na posiedzeniu komisji i pan radca zobowiązał się ga na dzisiaj przygotować.

Radca prawny Marian Łyżeń  powiedział, że nie można dyskutować z ustawą, jest jasno powiedziane, art.90 pkt 2b ustawy, że jest zwrot dotacji pod warunkiem, że osoba prowadzi niepubliczne przedszkole. Jest jeszcze warunek, że musi być informacja w terminie do 30 września. Gdy termin zostanie przekroczony wówczas gmina jest zwolniona ze zwrotu środków. W przedmiotowej sytuacji jest to przedszkole niepubliczne, wymagane informacje zostały złożone w terminie. W nawiązaniu do artykułu, który pojawił się we „Wspólnocie” powiedział, że dotyczy zwrotu dla przedszkoli niepublicznych.

 Dodał, że dotacje są różne zależne od kosztów utrzymania w danej gminie. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że w internecie widziała kilka rozstrzygnięć, nie ma jednoznacznej interpretacji. Powiedziała także, że jedno dziecko nie jest zameldowane na terenie tutejszej gminy, w związku z tym czy rzeczywiście zwrot środków dotyczy gminy Lipce R.?

Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że wysłane pismo winno być do gmin, gdzie dziecko zamieszkuje. Dalej potwierdził, że gmina powinna zwrócić środki.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła o konkretną odpowiedź ,powiedziała też o potrzebie zapisu w statucie, że w pierwszej kolejności winny być przyjmowane dzieci zamieszkałe na terenie tutejszej gminy.


Radny Tomasz Milewski zwrócił się do radcy prawnego o zajęcie stanowiska, czy płaci gmina czy nie?, czy chodzi o dziecko zameldowane czy zamieszkałe ? W przypadku Mszadli wolne są miejsca w przedszkolu i gmina by nie poniosła kosztów. Uważa, że trzeba temat szczegółowo wyjaśnić.
Zadał pytanie - co będzie jak za rok 20 dzieci pójdzie na inny teren, a w przedszkolach na terenie gminy będą miejsca wolne?

Radca prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że art. 90 ust.2c mówi o uczęszczającym uczniu, nie będącym mieszkańcem gminy. Jeden uczeń zamieszkuje w sąsiedniej gminie, ale jest mieszkańcem tutejszej gminy. Należałoby zinterpretować, co to znaczy mieszkańcem? Jeżeli przyjmie się, że pod pojęciem mieszkaniec jest osoba zameldowana to wtedy za to dziecko nie płaci gmina. Na tej zasadzie sporządzono wniosek, że mieszka w Lipcach, ale tu gmina ma podstawę odmowy zapłaty za to dziecko, że taka osoba nie jest zameldowana. Nie płaci gmina, bo nie jest mieszkańcem .

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że Prezes Stowarzyszenia w Zagórzu winna dać spis do Gminy w Słupi i Wójt występuje, nie pani Prezes.  


Radny Tomasz Milewski poprosił o potwierdzenie - czy wystąpiła pani Prezes a powinien Wójt Gminy?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że tak.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że pani Prezes jest osobą, która prowadzi przedszkole niepubliczne.

Dalej Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podkreślił, że podmiot, który występuje może skierować sprawę do sądu. Dzisiaj nikt nie jest w stanie rozstrzygnąć, co będzie jak gmina nie zapłaci? Interpretacja przepisów należy do sądu. Miejsca w przedszkolach na terenie gminy są, dzieci chodzą gdzie indziej, ale czy sąd przyjmie interpretację gminy? 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że nie chodzi o to żeby łamać przepisy, przedszkola są utrzymywane z gminnych środków , nie ma dotacji? Rozwiązania są sprzeczne, dlatego pytamy, żeby nie brnąć w kłopoty.


Radny Tomasz Milewski  zaproponowal, żeby ogłosić 15 minut przerwy i zadzwonić do Kuratorium w Łodzi czy do prawników we „Wspólnocie” i temat wyjaśnić. Podjęta decyzja musi być zgodna z prawem, każdy będzie to interpretował w różny sposób. 


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski  podpowiedział, że obowiązek szkolny obejmuje dzieci zameldowane. Na każde dziecko, które jest nie zameldowane a uczęszcza do szkoły, dyrektor szkoły musi przekazywać informację do szkoły, gdzie ma stały meldunek. Nawet kwestia meldunku czasowego nie rozwiązuje sprawy. Do 20 września musi taka informacja być przesłana. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że do publicznego  przedszkola  w Lipcach uczęszcza 4 dzieci z innego terenu 

Zapytała czy gmina ma prawo się zwrócić o zwrot pieniędzy do innych gmin?


Radca prawny Marian Łyżeń odpowiedział, że gmina nie może się zwrócić, gdyż przepis dotyczy przedszkoli publicznych. To wynika z art. 90 ustawy. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 15 minut przerwy.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski  powiedział, że od tego roku  tak samo dyrektorzy szkół, na terenie których zamieszkują 6-cio latki mają obowiązek przesyłania informacji. Jeżeli to dziecko chodzi do Zagórza , jest zamieszkałe w Wólce Krosnowskiej czyli jest to obwód szkolny w Mszadli i należy sprawdzić czy pani Prezes Stowarzyszenia przesłała informację do Mszadli czy do Dmosina? Obowiązek przesłania był do 30 września. 


Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska wyjaśniła, że opiekun się zgłosił tego dziecka do niej mówiąc, że dziecko musi chodzić do Lipiec a jego obwód jest do Mszadli.. W przedszkolu w Lipcach nie było miejsca i on powiedział, że i tak zapłaci gmina za to dziecko. Motywował tym, że on tą trasa nie jeździ i do Mszadli nie będzie dziecko chodziło. Dalej powiedziała, że dzieci które chodzą z innego terenu, chodziły także w tamtym roku i trudno było ich nie przyjąć, będą chodzić także do szkoły w Lipcach i za nimi idzie subwencja. 

Radny Tomasz Milewski zapytał czy byli jeszcze inni rodzice, którzy chcieli wysłać dzieci do przedszkola w Lipcach a nie przyjęto ich z powodu braku miejsc?

Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska odpowiedziała, że nie było.

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mszadli Jolanta Dąbrowska potwierdziła, że otrzymała informację, że do przedszkola w Zagórzu uczęszczają dzieci, ale są to dzieci zameldowane na terenie tutejszej Gminy. O dziecku z Dmosina nie ma informacji. 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że do kuratorium do Łodzi się nie dodzwoniła a w Skierniewicach radca jest we wtorek.

Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, że w ustawie o systemie oświaty nie ma wyjaśnienia, co rozumie się przez miejsce zamieszkania. Dalej powiedział, że zgodnie z kodeksem cywilnym miejsce zamieszkania osoby, to miejsce, w którym przebywa z zamiarem pobytu. Dodał, także że obowiązek meldunkowy został zniesiony. Jego zdaniem miejscem zamieszkania dziecka jest miejsce zamieszkania rodziców, albo jednego z rodziców, któremu przysługuje prawo opieki nad dzieckiem. 

Radny Tomasz Milewski zgłosił wniosek aby odłożyć ten temat na następną sesję, z uwagi na to, że jest wiele niewiadomych. 

Radca prawny Marian Łyżeń powiedział, żeby gmina nie płaciła, bo dziecko zamieszkuje na terenie innej gminy.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że nie płacenie dotyczy jednego dziecka zamieszkałego na terenie gminy Dmosin. Za pozostałe dzieci gmina musi zapłacić.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Tomasza Milewskiego.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie - 15 głosów za, 0 przeciwych, 0 wstrzymujących.

Następnie został przegłosowany wniosek zgłoszony przez radnego Wiesława Maja aby dzieci zamieszkałe na terenie gminy miały pierwszeństwo przyjęcia do przedszkoli. Wniosek przyjęto jednogłośnie – 15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Radna Zofia Wielec zapytała czy są odliczone wpływy z czesnego ?

Księgowa Krystyna Tosik odpowiedziała, że czesne jest na dochody gminy i wydatki są z tych środków. 

Radny Tomasz Milewski zapytał czy przy kosztach na 1 dziecko są też wpłaty rodziców ?


Księgowa Krystyna Tosik potwierdziła, że są też koszty rodziców.

Radna Zofia Wielec powiedziała, że koszty utrzymania dziecka  powinny być zmniejszone o czesne , które wpłacają rodzice.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła aby radni otrzymali informację ile wynoszą faktyczne koszty gminy w utrzymaniu przedszkoli, bez czesnego rodziców. 

Radny Tomasz Milewski zapytał, czy w budżecie na 2010 r. jest zabezpieczona ta kwota 60 tys. zł ?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że nie jest zabezpieczona, bo zawsze będzie wyliczana na koniec roku .


Radny Dariusz Krawczyk  zwrócił się z zapytaniem do Wójta Gminy i Dyrektor ZEAO  czy byłaby możliwość żeby ze szkoły z Lipiec nie zabierać środków? 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że w gminie nie dzieli się subwencji na ucznia w szkole, bo gdyby tak było, to podejrzewa, że budżet nie byłby w stanie zabezpieczyć kosztów w pozostałych szkołach. W którymś momencie by brakło. Dodała, że być może nie będzie z czego dołożyć w następnych latach.

Radny Tomasz Milewski zapytał, nawiązując do wcześniejszych wypowiedzi pani Przewodniczącej, że od któregoś roku nie można zabierać subwencji z danej szkoły, czy ten przepis wszedł w życie ? 


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski powiedział, że kalkulacja jest prosta, szkoła w Lipcach jest na minus 44 a tylko plus 6.


Dyrektor Przedszkola w Lipcach R. Ewa Kasterska zapytała, jaka kwota została przewidziana na remonty w przedszkolach?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała jest 6 tys. zł w budżecie na przedszkole w Drzewcach i Mszadli plus środki z dożywiania.

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Mszadli Jolanta Dąbrowska poprosiła o obiektywizm mówiąc, że bardzo ją zabolała wypowiedź o zabieranej subwencji, w Mszadli też są dzieci i dla nich szkoła w miejscu zamieszkania jest darem.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedział, że troską są otaczane wszystkie dzieci, debata jest po to, że pieniędzy jest coraz mniej.

Radny Dariusz Krawczyk przeprosił, że uraził panią Dyrektor i dzieci z Mszadli ale uważa, że kupę lat się zabiera pieniądze i trzeba to przerwać.


Radna Zofia Wielec powiedział, że czuje się pokrzywdzona wypowiedzią pani dyrektor, trochę za mocno to powiedziała.

Radny Henryk Stefaniak powiedział, że skoro od dawien dawna liczone są ogólnie utrzymania 3 szkół, to powinna być taka sytuacja utrzymana dalej. Mówi się o likwidacji dwóch szkół, bo wtedy będzie gmina mniej dokładać a nie mówi się o paniach z Lipiec, które poszły na zdrowotne urlopy.

Radny Tomasz Milewski powiedział, że na Komisji Oświaty temat wyszedł, gdyż wydatki rosną bardzo i żeby do końca stycznia przekazać informację. Natomiast nie było tematów o likwidacji żadnej szkoły. Rada chciała się zorientować jak wyglądają finanse. Poprosił o zakończenie tematu , dodając, że dziwi się, że pani Dyrektor zaczęła temat bo uważa, że Rada Gminy widzi temat obiektywnie.


Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski wyjaśnił, że nikt ze szkoły podstawowej w Lipcach nie jest na urlopie zdrowotnym.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie wniosek, kto jest za zamknięciem dyskusji ? Wniosek został przyjęty.
P u n k t 9.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce Reym. na rok 2010”.

Pozytywną opinię w temacie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce Reym. na rok 2010” przedstawiła Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Radny Krzysztof Piechut zgłosił wniosek aby w „Programie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych gminy Lipce Reym. na rok 2010” pozostawić kwoty z pierwotnego projektu uchwały.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie wniosek dalej idący zgłoszony w opinii przez Komisję Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych tj. - o zmianę podziału środków na doposażenie szkół w sprzęt niezbędny do prowadzenia zajęć pozalekcyjnych tj.

- Gimnazjum Publiczne w Lipcach -1200 zł ,

- Szkoła Podstawowa w Lipcach R. - 1000 zł 

- Zespół Szkolno-Przedszkolny w Mszadli i Drzewcach – po 650 zł.

Wniosek został przyjęty 8 głosami za, 4 przeciw, 1 wstrzymującym. 1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu.

Uchwała Nr XXVII/151/10 w sprawie uchwalenia „Programu działania GOKSiR w Lipcach Reym. na rok 2010” została przyjęta 8 głosami za, 4 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 1 osoba nie wzięła udziału w głosowaniu.
P u n k t 10.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały  w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy” w ramach Poddziałania 7.1.1 w ramach priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy” w ramach Poddziałania 7.1.1 w ramach priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

Radny Tomasz Milewski powiedział, żeby konkretnie było zapisane, że  wkład 11 tys. z budżetu gminy będzie wypłacany w ramach zasiłków czyli gdyby programu nie było i tak gmina by te środki wydatkowała.


Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że takie osoby będą wybierane, które korzystają z zasiłków z opieki.

Członek komisji Krzysztof Piechut zapytał w jaki sposób będzie się odbywać rekrutowania osób do tego programu ?

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że GOPS będzie proponował podopiecznym, zabezpieczona zostanie większa ilość osób a zostanie wybranych 8.


Członek komisji Tomasz Milewski zapytał ile jest takich osób ? 

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że około 30 osób na terenie gminy.
 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania Społecznej Rady Programowej GOKSiR

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska
 poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy” w ramach Poddziałania 7.1.1 w ramach priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. 

Uchwała Nr XXVII/152/10 w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy” w ramach Poddziałania 7.1.1 w ramach priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki została przyjęta 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących . Radny J. Dziuda opuścił obrady sesji .
P u n k t 11.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały   w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso. 

Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą projektu uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, w której wnioskował o podwyższenie  wynagrozdeznia za inkaso do 10 % ( Opinia stanowi załącznik do protokólu). 

Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka zgłosiła w imieniu Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych wniosek o podwyższenie wynagrodzenia za inkaso do 9 %.

Radny Jan Waszek powiedział, że on proponował aby zróżnicować prowizje dla sołtysów, pani Skarbnik odpowiedziała, że nie można bo uchwałę odrzuci Wojewoda. Dalej powiedział, że w sąsiednich gminach sołtysi mają zróżnicowane prowizje. Zapytał czy jest podstawa prawna, że prowizji nie można procentowo zróżnicować? 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że z wiedzy, którą posiada stanowisko wydziału prawnego i Regionalnej Izby Obrachunkowej, że nie można różnicować prowizji w jednej uchwale. Dodała, że być może jeszcze w tych gminach funkcjonują stare uchwały.

Radny Henryk Stefaniak powiedział, że jest zdziwiony, że nie jest uszanowane to, co ustalili sołtysi. Kwoty zbierane z podatków będą mniejsze.

Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że Komisja Oświaty brała pod uwagę wszystko, budżet gminy też.

Radny Dariusz Krawczyk powiedział, że 100 zł jest za mało dla sołtysów tych najmniejszych wsi. 

Radny Jan Waszek zgłosił wniosek aby zapisać w uchwale, że wynagrodzenie za inkaso nie może być niższe niż 200 zł. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska na wniosek radnych ogłosiła 10 minut przerwy.

Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Przewodniczącą Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych, aby wynagrodzenie za inkaso zostało podwyższone do 9 %., Za wnioskiem głosowało 9 radnych, 3 było przeciwnych, 2 wstrzymało się od głosu . 


Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Jana Waszka, aby wynagrodzenie za inkaso nie może być niższe niż 200 zł. Za wnioskiem głosowało 11 radnych, 0 było przeciwnych, 3 wstrzymało się od głosu . 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso, w której  ujęto wysokość wynagrodzenia za inkaso  wysokości 9 % od  zebranych kwot i nie mniej niż 200 zł.

Uchwała Nr XXVII/153/10 w sprawie zarządzenia poboru podatku od nieruchomości, rolnego i leśnego od osób fizycznych w drodze inkasa, określenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso została przyjęta 11 głosami za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymujących.
P u n k t 12.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  przedstawiła projekt uchwały w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego na 2011 rok.

Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji dotyczącą projektu uchwały w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego na 2011 rok.

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XXVII/154/10 w sprawie utworzenia funduszu sołeckiego na 2011 rok została przyjęta jednogłośnie- 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t 13.-
Przyjęcie budżetu Gminy na 2010 rok 


a) Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak przedstawiła projekt uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem

b) Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie opinii dotyczącej projektu budżetu Gminy Lipce R. na 2010 r.(Opinia stanowi załącznik do protokółu)


Następnie Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie możliwości sfinansowania deficytu budżetowego oraz prognozy kształtowania się długu publicznego Gminy Lipce R. (Opinia Sanowi załącznik doprotokółu)

c) Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdana Tracza odczytał opinię komisji w sprawie projektu budżetu Gmina na 2010 r.

d) Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że poprawki zgłoszone do projektu budżetu zostały uwzględnione 


e) Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła dyskusję

Radny Henryk Stefaniak  nawiązał do projektu budżetu GOKSiR i materiałów, które otrzymały komisje oraz do różnicy środków, w projekcie budżetu złożonym przez panią Dyrektor GOKSiR. Nawiązał także do dzisiejszej wypowiedzi pani Dyrektor GOKSiR, która potwierdziła, że wystarczy na kulturę 308 tys. zł.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że pierwsze zapotrzebowania, które są składane są koncertem życzeń. Projekt budżetu, który państwo otrzymali jest wyszczególnione na jakie zadania pani Dyrektor złożyła zapotrzebowanie a nijak się to ma do budżetu Gminy. Zapotrzebowanie było dużo większe od kwoty ujętej w projekcie budżetu..


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i spraw Społecznych Teresa Pszczółka stwierdziła, że temat ten był już wałkowany na komisjach.

Radny Tomasz Milewski powiedział, że nieprawdą jest, że był omawiany projekt budżetu GOKSiR na komisji. Ten projekt nie stanowił załącznika do projektu budżetu gminy. Na komisji w dniu 13 stycznia 2010r. nie było pani dyrektor i nie było osoby, która omówiłaby projekt  budżetu GOKSiR i różnicę. Na jego wniosek radni otrzymali „koncert życzeń” a nie projekt budżetu GOKSiR. Dalej powiedział, że ponadto on otrzymał odpowiedź, że pani Dyrektor  została zwolniona z komisji przez Przewodniczącą komisji.  

Dalej zapytał panią Dyrektor GOKSiR, jak widzi realizację zadań w projekcie budżetu, który jest zaplanowany w kocie 308 tys. zł, czy to zabezpieczy wykonanie zadań, które były założone w pierwotnym projekcie budżetu?

Dyrektor GOKSIR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że zakładała bogatszą wersję, będzie musiała ją nieco okroić. Na przykład w konkursie wiedzy – kwotyana nagrody - na pewno nie będzie mogła przeznaczyć tyle co zaplanowała.  Prawdopodobnie przeznaczy kwotę rzędu 25 tys. jak w roku ubiegłym na AZR a planowała więcej. Dalej powiedział o Dniu Reymonta i o innych imprezach mówiąc, że po prostu trzeba będzie ograniczać wydatki. 


Radny Tomasz Milewski poruszył sprawę poborów mówiąc, że proporcje pewnych zarobków nie zostały zdrowo pomyślane. Podał za przykład pobory sprzątaczki, której pobory są większe o 1000 zł w porównaniu do sprzątaczki zatrudnionej w szkole, przy tak małych środkach. Podał z przykład także pobory bibliotekarki – około 2070 zł  mówiąc, że biorąc pod uwagę wykształcenie, to chyba nie są to właściwe proporcje.


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że na dzień składania projektu była kwota, która jest zapisana, od stycznia jest nowy pracownik i nie zarabia takiej kwoty. Odnośnie gospodarki płacowej, uważa że nie jest zła, że pensje nie są wygórowane. 


Radny Dariusz Krawczyk zapytał jakie dochody pani Dyrektor przewiduje na ten rok ?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że nie będzie to istotna kwota, która miałaby obniżyć koszty GOKSiR. 

Radny Tomasz Milewski nawiązując do zebrania wiejskiego w Lipcach, gdzie wyszedł temat zaległych wpłat na kanalizację zapytał czy uda się ściągnąć te kwoty i gdzie w budżecie szukać tych kwot ?


Skarbnik Gminy Joanan Karpowiak odpowiedziała, że po stronie dochodów w rozdziale 0110 Rolnictwo i łowiectwo- spadki i darowizny.

Radny Tomasz Milewski stwierdził, że wcześniej było powiedziane, że tam są wpłaty z oczyszczalni przydomowych. W związku z tym jeszcze raz zapytał jak te kwoty będą wyegzekwowane?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że zaległe wpłaty to kwota 20 650 zł i dodała, że są spisane z wszystkimi osobami umowy cywilno-prawne.   

f) Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie   projekt uchwały w sprawie budżetu na 2010 r. 

Uchwała Nr XVII/155/10  w sprawie budżetu na 2010 została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.
P u n k t 14.-
 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński , który powiedział, że :
- zostało mu 4 dni urlopu zaległego. W najbliższym czasie go wykorzysta. . 
- na 2010 rok Starostwo Powiatowe będzie prowadziło 2 inwestycje - budowa

chodnika do ulicy Południowej , budowa mikro dywanika przez Lipce, żeby nie

było kałuż. Droga do Drzewiec – będzie zależało od środków, 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy wzięto pod uwagę poszerzenie drogi od Chlebowa do Retniowca ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że to jest w wydatkach bieżących Starostwa, na wykonanie nie otrzymał zapewnienia w 100 %.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała odnośnie pomiarów pól elektromagnetycznych. Powiedziała, że

otrzymała informację z WIOŚ delegatura w Skierniewicach, że w bazie jaki oni prowadzą firma CENTERM w 2001 r. prowadziła pomiary pól elektromagnetycznych i również w 2008 r. już po rozbudowie wież również pomiary były wykonane. Jest raport  w tym temacie . Nie stwierdzono przekroczeń. Natomiast firma POLKOMTEL takich badań nie przedłożyła. Nie ma informacji  w tym temacie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy za każdym razem gdy są rozbudowywane wieże, to do gminy muszą się zgłaszać firmy?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że gmina wydaje tylko decyzje o środowiskowych uwarunkowaniach. Dodała, że teraz są przepisy złagodzone. Uprawnienia ma tylko WIOŚ , żeby żądać badań.  Za całą procedurę odpowiada WIOŚ, gmina może występować o informację i takie materiały nam przedstawili. Gmina nie może żądać wykonania badań.

Radny Tomasz Milewski przypomniał zebranie wiejskie w Lipcach, gdzie była firma, która chciała zmienić anteny na wieżach. Opinia była negatywna. Firma zapewnił, że z chwilą zakończenia prac będą nowe badania. Dodał, że badania zlecają inwestorzy. Od początku pisano w tych dokumentach, że w pobliżu 200 m nikt nie mieszka.

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że decyzja była z 2006 r. dla firmy POLKOMTEL - pierwsza była negatywna , druga pozytywna . Zgodnie z decyzją zobowiązani zostali do wykonania pomiarów i badań, ale badań nie zrobili.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy nie byłoby zasadne skierować pismo? 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że pojedzie z pismem.

W tym momencie gmina ma wiedzę, że jedna firma nie wykonała badań a miała taki obowiązek.
P u n k t 15.-

Wolne wnioski i informacje - w punkcie tym Przewodnicząca Rady Gminy

Danuta Łaska nawiązując do spotkania wspólnych komisji Rady Gminy, które odbyło się w dniu 26 stycznia 2010 r. w sprawie wypracowanie stanowiska dotyczącego propozycji przejęcia przez gminę Lipce R. od Skarbu Państwa zabudowanej nieruchomości położonej w Lipcach R. przy ul. Reymonta 39
(budynek Policji) poinformowała, że komisja uznała, że należy wystosować pismo do Starosty Skierniewickiego, że gmina jest zainteresowana przedmiotową nieruchomością. Zgodnie z ustaleniami komisji poprosiła Kierownika Referatu Rozwoju i Promocji Katarzynę Choińską o zapoznanie z propozycją pisma, które zostanie skierowane w tym temacie do Starosty Skierniewickiego.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała z treścią pisma. 


Radny Tomasz Milewski 
nawiązując do złego stanu technicznego budynku zapytał:

- czy jeżeli Starostwo sprzeda mieszkanie jednemu z lokatorów, czy wówczas gmina będzie mogła ubiegać się o środki na termomodernizacje budynku ? Czy nie będzie przeszkodą, że budynek będzie w części prywatny, w części gminny? 
Powiedział także, że właścicielem posterunku w Słupi, w Kawęczynie jest także Skarb Państwa, podobnie jak w Lipcach a wójtów z tych gmin nie poproszono na spotkanie. Wyraził swoje obawy, żeby z posterunkiem nie było tak jak z pocztą ? Starostwo nie zrobi nic a weźmie pieniądze za jedno mieszkanie.


W dalszej wypowiedzi radny Tomasz Milewski zwrócił uwagę, żeby  pismo zweryfikować. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że dyskusja w tym temacie na komisjach zakończyła się prośbą o sformułowanie w Urzędzie Gminy pisma, w którym wyrazimy swoje zainteresowanie losami tego budynku, gdyż ze względu na czas( pismo radni otrzymali 13.01.20101r, posiedzenie komisji odbyło się 26.01.20101 r., a sesja 29.01.2010 r.) nie mieliśmy możliwości rozpatrzyć wszystkich aspektów tej sprawy, a los mieszczącego się tam posterunku oraz poczty nie jest obojętny naszemu społeczeństwu. Stanowisko Rady Gminy jest propozycją, która powinna otworzyć furtkę do dyskusji. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że darowizna przekazana gminie, zgodnie z przepisami nie będzie mogła być nigdy sprzedana. 


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska poinformowała, że poczta przesłała do Starosty Skierniewickiego pismo, że jest zainteresowana uzyskaniem prawa własności do lokalu.


Radny Wiesław Maj zapytał dlaczego Starostwo będzie mogło sprzedać mieszkania i wziąć pieniądze, a gmina nie może?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że Starostwo ma prawo do sprzedaży jako przedstawiciel Skarbu Państwa, a darowizna jest tylko na cel publiczny, w przeciwnym wypadku zostanie cofnięta. 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że musi być w akcie notarialnym wskazany cel 


Radny Tomasz Milewski zgłosił zapytanie czy wynajęcie mieszkania jest celem publicznym ? 

Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poddała pod głosowanie, aby w piśmie skierowanym do Starosty Skierniewickiego zawrzeć, że Rada Gminy wyraziła zainteresowanie przedmiotową nieruchomością. 


Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie – 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.”


Radny Henryk Stefaniak powiedział o potrzebie wyczyszczenia rowów przy drodze drozde powiatowej. Zapytał także kiedy będzie spotkanie odnośnie budowy farmy wiatrowej.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że w lutym takie spotkanie się odbędzie. 



Radna Zofia Wielec powiedziała o potrzebie założenia lustra na niebezpiecznym zakręcie przy SKR w Lipcach R. Dalej zapytała czemu jeszcze nie ma kosza przy wejściu do Gminnej Biblioteki Publicznej ? Zapytała także czy „Gniazdo” dokłada się do sprzątania wewnątrz pomieszczeń?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapewnił, że kosz zostanie zakupiony, a o
 sprzątaniu nie wie.


Do kwestii sprzątania odniosła się Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak, która powiedziała, że jeden raz w tygodniu sprząta gruntownie pomieszczenia GBP i łazienki sprzątaczka z GOKSiR a codziennie sprząta bibliotekarka. „GNIAZDO” chyba nie sprząta, dobrze byłoby żeby się dołożyli.


Dyrektor Szkoły Podstawowej Piotr Łaski prosił o zakup oryginalnego znaku zakazu. Dodał, że obecnie jest powieszony  nieoryginalny na bramie wjazdowej do szkoły i nikt go nie honoruje, wszyscy wjeżdżają.


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska poinformowała, że wczoraj wpłynęło kolejne pismo z „REYDROB”u informujące, że dokonali zakupu urządzenia do flotacji ścieków w i do dnia 18 lutego br. będzie uruchomione.

Radny Tomasz Milewski zgłosił wniosek aby pismo, które ma zostać skierowane do „REYDROB”-u ( radni otrzymali je dzisiaj) zostało przeredagowane i dopiero wysłane. Jego zdaniem jest ono troszkę za ostre. 

Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie- 14 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 16.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XXVII Sesji Rady Gminy Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji.
Protokołowała:

B. Gładys

