                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XXXV\2010

                                     Z SESJI   RADY  GMINY

                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 27 października 2010 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr  XXXV\2010
Z  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 27 października 2010 r. 
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 14
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie

     międzysesyjnym .

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013 z uwzględnieniem lat 2014-2017.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Domu Nauczyciela oraz udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lub rozłożenia jej na raty.

9. Podjęcie uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

12. Wolne wnioski i informacje.

13. Zakończenie obrad.

P u n k t  1.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady sesji Rady Gminy o godz. 14-tej stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 13 radnych na ogólna liczbę 15.

                                         P u n k t  2.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad.
Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 

                                          P u n k t 3.-
Protokół z XXXIV sesji został przyjęty 10 głosami za, 0 przeciwnych,  3 wstrzymujące. 

P u n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu). 
Radny Jacek Dziuda poprosił o przedstawienie wniosków jakie wynikają z działalności Związku Gmin Dorzecza Bzury? Zapytał także dlaczego Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła tylko w 2-ch zebraniach wiejskich ?
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odpowiedziała, że z ciekawości pojechała na posiedzenie Związku Gmin Dorzecza Bzury, chciała zobaczyć czy opłaca się gminie należeć do związku. Uczestniczyła także w posiedzeniu Kongresu Gmin Wiejskich, co do którego przynależności jest przekonana. Co do Związku Gmin Dorzecza Bzury niewiele się dowiedziała, nie miała możliwości zapoznać się z korzyściami, jakie miała przynosić nam przynależność do tego związku.
Odnośnie zebrań wiejskich wyjaśniła, że przez cały okres kadencji zawsze uczestniczyła w zebraniach wiejskich, na które została zaproszona. W tym roku była tylko na tych dwóch, bo tylko o nich wiedziała. O innych zebraniach po prostu nie wiedziała, nie została zaproszona, dlatego jej na nich nie było.
Radny Tomasz Milewski nawiązując do odbioru inwestycji p.t. „Adaptacja placu wokół Urzędu Gminy na potrzeby imprez plenerowych„ zapytał czy wcześniej zgłoszone usterki zostały usunięte? 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że usterki dotyczyły:

- wstawienia osadnika,
- złagodzenia ostrych krawężników,
- uzupełnienia odpryśniętej farby na lampie,
- przysunięcia instalacji odgromowej do muru i uzupełnienia rynny przy budynku, 

- wymiany kilku popękanych kostek,
- oczyszczenia całego odcinka rowu,
- oszlifowania ostrych krawężników,
Wszystkie usterki zostały usunięte. 

 Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że wśród usterek było jeszcze  uzupełnienia łańcucha przy parkingu i ustawienie znaku z pierwszeństwem  przejazdu. 
Radny Tomasz Milewski powiedział, że inwestycja była wykonana później niż zakładał plan i zapytał czy wykonawca poniósł konsekwencje?
Dalej zapytał czy prawdziwa jest informacja, że Rada Miasta Łowicz nie zgodziła się na akceptację ryczałtu dla członków Zarządu Związku Gmin Dorzecza Bzury? Czy zgoda tutejszej Rady też była potrzebna, czy tylko Wójta Gminy ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że Burmistrzowi Łowicza chodziło o sposób naliczania składek na działalność związku i do tego tematu odniosła się Rada Miasta. Łowicz uważa, że płaci za dużą składkę, w naszy przypadku nic się nie zmienia, nie było więc mowy o jakiejś dodatkowej zgodzie naszej Rady Gminy. Czy Burmistrz się zgodził na ryczałt, tego nie wie. Dalej powiedział, że co do niedotrzymania terminu inwestycji nie było dodatkowych kosztów, bo prace wydłużyły się nie z winy wykonawcy. 

P u n k t 5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny Jacek Dziuda zapytał kto wnioskował o przeprowadzenie ćwiczeń gotowości bojowej, i z jakich pieniędzy to zostało sfinansowane? Dalej zapytał:

- dlaczego o projekcie budżetu dowiedziała się pierwsza straż, a nie Rada Gminy,
- kto organizował spotkanie o pozyskaniu środków unijnych?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie były organizowane zawody pożarnicze, dlatego padła propozycja ,aby przeprowadzić ćwiczenia. Koszty były mniejsze niż koszty zawodów pożarniczych. Zostały pokryte z środków budżetowych. Dalej wyjaśnił, że na spotkaniu z OSP były rozmowy o budżecie straży na rok przyszły, a nie zapoznanie z projektem budżetu gminy.

Odnośnie spotkania o pozyskaniu środków unijnych powiedział, że organizatorem był Związek Gmin Dorzecza Bzury i spotkanie odbyło się w Starostwie.

Radny Krzysztof Piechut zapytał czy w Mszadli odbyło się zebranie wiejskie i kiedy ? Żadnej informacji nie było na ten temat.

Sołtys Ryszard Świderek odpowiedział, że nie pamięta terminu, kiedy było zebranie. Tematem zebrania było rozdysponowanie środków funduszu sołeckiego. Uzgodniono aby środki przeznaczyć na dofinansowanie placu zabaw.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała jakie zadania wskazały inne wsie ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  wymienił zadania na poszczególnych wsiach:

- Drzewce- zakup maszynki do odśnieżania, remont przepustu i utwardzenie terenu pod manewry

- Mszadli, Chlebów- dofinansowanie placu zabaw

-Wola Drzewiecka– założenie światła na kolonii Koryciska i dowiezienie materiału na poprawę drogi na koloni Rowy

-Lipce R. - założenie oświetlenia na ulicy Wiosennej. 


Radny Tomasz Milewski powiedział, że w tamtym roku była mowa, że nie może być współfinansowania zadań funduszu sołeckiego z innych źródeł i zapytał co się zmieniło?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że to nie jest współfinansowanie, tylko dofinansowanie jako wkładu własnego w inwestycję unijną. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała jak została rozstrzygnięta sprawa zakupu samochodu dla OSP w Lipcach, o której była mowa na sesji w czerwcu? Czy druhowie z innych jednostek wykazali zrozumienie dla potrzeby zakupu nowego samochodu dla OSP w Lipcach ograniczając własne wydatki? Dalej Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska wyraziła swój żal, że nie została powiadomiona i zaproszona na to strażackie szkolenie zwłaszcza, że na zagrodzie przebywa często i chciałaby wiedzieć jak się zachować w momencie zagrożenia. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że został zaakceptowany zakup samochodu. Pozostałe jednostki liczą się z faktem, że jeżeli nowy samochód zostanie zakupiony, to pozostałe wydatki muszą być ograniczone. Nie odpowiedział dlaczego nie zaproszono przewodniczącej na gminne ćwiczenia pożarnicze zorganizowane na terenie zagrody ludowej. 


Radny Krzysztof Piechut zapytał, jak będzie wyglądał wkład własny, jeżeli projekt unijny nie będzie zrealizowany. Wtedy wieś będzie zmuszona do zmiany uchwały?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy jest możliwa zmiana uchwały sołectwa? Według niej nie.

Radca prawny Marian Łyżeń potwierdził, że nie jest możliwa.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że wniosek jest składamy do Gniazda i na pewno będzie realizowany.

P u n k t 6.-
Interpelacje i zapytania radnych zgłosili:

Radny Jacek Dziuda zapytał w jakim stopniu jest zrealizowany fundusz sołecki w Drzewcach. Czy jest zapłacone za robotę dotychczas wykonaną ? Jak jest w innych miejscowościach? Dalej zapytał czy gmina jest przygotowana do akcji odśnieżania? 


Radna Zofia Wielec zapytała Wójta Gminy czy oglądał drogę na ul. Słonecznej ? Zapytała także czy ze środków sołeckich jest robione oświetlenie uliczne na ul. Nowickiej?


Radna Teresa Pszczółka zapytała o naprawę wiat na przystanku kolejowym ? Dodała, że temat był poruszany na zebraniu wiejskim, było skierowane w tej sprawie pismo do kolei i Wójt obiecał, że temat zostanie załatwiony.


Radny Jan Waszek zapytał:

- czy został ukończony remont Ośrodka Zdrowia?

- co z budynkiem po Policji w Lipcach R?

- co z budynkiem po byłej szkole w Woli Drzewickiej?
- co z placem zabaw w Woli Drzewieckiej ? Dodał, że po kontroli inspektora BHP stwierdzono, że takie ogrodzenie, jakie tam założono, nie powinno być założone, natychmiast miało być usunięte , gdyż zagrażało bezpieczeństwu dzieci. Wykonawca powinien naprawić ogrodzenie w ramach gwarancji.

Radny Karol Dębski zapytał o dokumentację drogi łączącej 2 przejazdy?

Zwrócił się także do Kierownika Rewiru Dzielnicowych o zapoznanie z sytuacją bezpieczeństwa na terenie gminy. Zasugerował , aby Policja zwróciła uwagę na park, gdyż młodzi ludzie czują się tam bezkarni. Podał przykład, że ostatnio widział ,jak młody człowiek jeździł ścigaczem po parku. 

Radny Tomasz Milewski zapytał:

- czy były przeglądy placów zabaw i jakie stwierdzono usterki?

- co z monitoringiem w parku ?
- co z tematem odwodnienia w budynkach oświaty?

- czy były przeprowadzone prace przygotowawcze do sezonu grzewczego w ośrodku Zdrowia?

- co z dachem na gimnazjum? 

Radna Teresa Pszczółka dodała, że w Ośrodku Zdrowia jest znowu bardzo gorąco.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała:

- czy kolej wywiązała się z przyjętych terminów dotyczących założenia oświetlenia w tunelu  i odprowadzenie wody z posesji pani Mądrej ?

- jaki był cel wydatkowania środków na geodetę w Retniowcu ( wytyczenie granicy gruntów Pani Emili Białkowskiej) skoro właścicielka nie może korzystać ze swojego terenu, bo dochodzi do gróźb ze strony sąsiada?
P u n k t 7.-
 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013 z uwzględnieniem lat 2014-2017.

Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Radny Tomasz Milewski zapytał czy wszystkie uwagi zgłoszone podczas komisji zostały uwzględnione ?


Bartosz Szymusik właściciel Firmy Konsultingowej PPUH BASZ potwierdził, że zgłoszone uwagi zostały uwzględnione.


Radny Jacek Dziuda zapytał czy któryś z pracowników to sprawdził ? 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że program został sprawdzony przez pracownika.

Uchwała w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013 z uwzględnieniem lat 2014-2017 została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr XXXV/178/10 Rady Gminy Lipce Reymontowskie w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2010-2013 z uwzględnieniem lat 2014-2017 stanowi integralną część protokółu.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy. 

P u n k t 8.-
Po przerwie na obrady sesji przybył radny Henryk Stefaniak.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Domu Nauczyciela oraz udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lub rozłożenia jej na raty.

Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych przedstawiła pozytywną opinię w sprawie przedstawionej uchwały. (Opinia stanowi załącznik do protokółu). 

Radny Dariusz Krawczyk nawiązując do projektu uchwały powiedział, że on będzie przeciwny 10 % zniżce, gdyż nikt w tych czasach nie daje zniżek. Możliwość wykupu ze zniżkami była parę lat wstecz.

Radna Zofia Wielec zapytała czy lokatorzy są zainteresowane wykupem ?


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że po podjęciu uchwały najemcy zostaną zawiadomieni i mają 21 dni na określenie swojego stanowiska odnośnie wykupu.
Jeżeli nie wyrażą zgody, wówczas lokale zostaną wystawione do sprzedaży z lokatorem. Jeżeli lokator ma prawo do innego lokalu, to można wypowiedzieć umowę z okresem 6miesięcy.  W przypadku, gdy nie będzie chętnych na kupno z lokatorem, to gmina wejdzie w skład wspólnoty jako członek. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że podstawową tezą jest to, że gmina chce sprzedać mieszkania. Wzięto wszystkie aspekty sprzedaży: że lokatorzy mieszkają ileś lat, ileś pracy w utrzymanie lokali włożyli, że są to nauczyciele cenni dla naszej gminy, że dom wymaga remontów i ocieplenia, stąd zniżka 10 % . Gmina nie zarabia, ale po sprzedaży spada z gminy wiele kłopotów - zakup oleju, przetargi ip., stąd Rada Gminy robi ukłon w stosunku do lokatorów proponując tą 10% zniżkę. Dodał , że punkt i sam budynek nie jest zły, plac duży itp., w centrum Lipiec a jednocześnie na uboczu. 

Radny Tomasz Milewski zapytał, jaką kwotę stanowi ta zniżka 10 % ,gdy lokatorzy wpłacają całą kwotę?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała , że jest to kwota około 30 tys. zł .


 Radny Bogdan Tracz zapytał czy nie powinno być obwarowania, że gdy lokal zostanie wykupiony ze zniżką 10 % nie może być sprzedany przez ileś lat? 

Radca prawny Marian Łyżeń  odpowiedział, że w wyniku sprzedaży osoba staje się właścicielem i tak naprawdę nie można naruszać konstytucji i praw własności. Jeżeli osoba kupi i odsprzeda lokal przed upływem 5 lat to musi podatek zapłacić w Urzędzie Skarbowym. 

Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Domu Nauczyciela oraz udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lub rozłożenia jej na raty została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.  


Uchwała Nr XXXV/179/10 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 27 października 2010 r. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku Domu Nauczyciela oraz udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości lub rozłożenia jej na raty stanowi integralną część protokółu.

P u n k t 9.-

Z projektem uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. 

Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).


Radny Tomasz Milewski 
nawiązując do zapisu paragrafu 4 uchwały, w którym mówi się, że Przewodniczący Rady Gminy przesyła projekt budżetu komisjom do 18 listopada stwierdził, że do 15 listopada powinni radni otrzymać te materiały. 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że termin wynika z ustawy, stad taki zapis


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że zapis projektu uchwały, że do 30 listopada komisje formułują opinię pisemną jest niemożliwy do zrealizowania, gdyż w  tym czasie w całej Polsce nie będzie jeszcze komisji. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że wpłynęła propozycja do Sejmu, gdzie mówi się o zmianie terminu uchwalenia budżetu w roku wyborczym, ale nie mówi się o projekcie budżetu i stąd taki zapis został. Projekt uchwały jest to wzorzec, który przyjmują również inne gminy.

Uchwała w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu została przyjęta 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Uchwała Nr XXXV/180/10 Rady Gminy Lipce Reymontowskie w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej oraz rodzaju i szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu stanowi integralną część protokółu.
P u n k t 10.-

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak .

Bogdan Tracz Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła o wyjaśnienie na co zostaną wydatkowane te środki ?

Joanna Karpowiak Skarbnik Gminy wyjaśniła, że zwiększona kwota zostanie wydatkowana na rachunek za nadzór dotyczący zmiany instalacji w Szkole Podstawowej w Lipcach oraz na remont w szkole Podstawowej w Drzewcach i wymianę drzwi wejściowych do szkoły w Lipcach R. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała o kwotę 15 tys. zł , która była zaplanowana na modernizację stacji uzdatniania wody? 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że kwota ta dotyczyła kosztów dokumentacji. Inwestycja będzie z środków  unijnych, nie było jeszcze naboru wniosków, będzie realizowana w przyszłym roku .


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do kwestii 20 tys. zł na dokumentacje dotyczącą remontu Urzędu Gminy zapytała czy to będzie wykonane? Dlaczego nie uszanowano wypracowanego w poszanowaniu dla środków publicznych konsensusu, polegającego na uporządkowaniu i stworzeniu całościowej koncepcji remontu budynku naszego urzędu gminy? 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że rozmawiał z projektantem nie wie, czy będzie fizycznie wykonywany remont budynku w roku przyszłym. 

Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy została przyjęta 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Uchwała Nr XXXV/181/10 Rady Gminy Lipce Reymontowskie w sprawie zmian w budżecie gminy stanowi integralną część protokółu.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 15 minut przerwy. 
P u n k t 11.-

Na zgłoszone interpelacje i zapytania odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński. Powiedział m.in.
- odnośnie funduszu sołeckiego, że wykonane zadania w ramach środków funduszu sołeckiego będą służyć mieszkańcom. W poszczególnych wsiach wykonane zostały następujące zadania:

- w Drzewcach w sobotę zostaną dokończone dotychczasowe prace,  trybuny będą robione swoim sumptem, są zakupione akcesoria, czekają, żeby to zamontować 

 - w Chlebowie  gro prac jest wykonanych przy budowie boiska, część materiałów jeszcze zostanie przekazana, trawa zostanie zasiana w przyszłym roku 

-  w Woli Drzewieckiej zadanie jest w trakcie realizacji, jest to oświetlenie uliczne. Gdy wykonawca skończy,  przejdzie na Lipce ,gdzie też będzie zakładane oświetlenie uliczne 
- w Retniowcu zadanie zrealizowane , pan Sikorski lampy zawiesił , lustro założono  

- w Siciskach wiele czasu upłynęło na wyjaśnienie czy zadanie ma być realizowane na zgłoszenie czy pozwolenie , obecnie jest w opracowaniu projekt i zadanie zostanie zrealizowane w tym roku,
- w  Mszadli w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie i zostanie wybrane wyposażenie,  zadanie zostanie wykonane.

Odpowiadając na dalsze zapytania Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział:  

- odnośnie przygotowania do zimy - są przygotowane projekty umów dla firm, które obsługiwały gminę w zeszłym roku. Warunki są identyczne.
-  ulica Słoneczna została poprawiona, ale nie ma odpływu woda, samochody jeżdżą i  problem wraca, 

- naprawa wiat na peronach - są poliwęglany zakupione i miejmy nadzieję, że będą wymieniane. Dodał, że monituje w tej sprawie na kolei. 
- remont ośrodka zdrowia-  wykonawca zgłosił zakończenie inwedtycji – były uwagi , wykonawca zobowiązał się je poprawić, powstało całkiem przyjemne pomieszczenie 

- budynek policji - nie ma wiadomości od Starostwa co dalej z budynkiem,  wymagania ze strony gminy są spełnione 

- budynek po byłej szkole w Woli Drzewieckiej-  3 listopada są komisje, na których będzie ten temat omawiany, zostały zaproszone przedstawicielki Stowarzyszenia, zainteresowane wynajęciem budynku
- plac zabaw w Woli D- płotek był wykonany zgodnie z projektem, a po kontroli  pan oceniał i stwierdził, że należy go usunąć, że płotku nie powinno być

- dokumentacja na drogę - projekt drogi jest w opracowaniu, okazuje się, że jest wiele trudności. Szerokość jezdni jest planowana na 5m, od strony pól jest planowany rów odwadniający, zjazdy są konieczne, będą robione na granicy działek , jeden wjazd jest więcej z powodu słupa   

 - założenie monitoringu – rozmawiał z panem Majkiem, ma się zgłosić pan od monitoringu, ale trzeba będzie zakupić nową kamerę, gdyż obecna nie spełni swojej roli i trzeba będzie rozwiązać kwestie finansowe
- ośrodek zdrowia - są wymienione zawory, można przykręcać, jest licznik na wypływ gorącej wody, w tym momencie nie ma możliwości, żeby rozdzielić wodę gorącą do mycia i ogrzewania. Jest także licznik na wodę zimną, podlicznik na światło i podliczniki na gorącą wodę, pomieszczenie wyremontowane obecnie jest opomiarowane. Z rozmów z panem, który hydraulikę wykonywał, jest potrzeba wymiany całej hydrauliki
- sprawa pani Zofii Mądrej – było kolejne spotkanie 25 października br., (Notatka ze spotkania w załączeniu). Podkreślił, że proponuje się wbudowanie kręgów pod drogą, prace są w kolizji z kablami i muszą być wykonane pod nadzorem właścicieli kabli 

- dzisiaj kolej miała poprawiać parking, który uszkodziła woda

- dach na gimnazjum - jest poprawiony, nie ma sygnałów, że jest coś nie tak, rynny są wyczyszczone,
- sprawa pani na Retniowcu - gmina nie może dać gwarancji, że sąsiad nie będzie się dopuszczał rękoczynów, granica jest wyznaczona. Dodał, że radził tej pani, że w takim przypadku robi dokumentację fotograficzną, wzywa przedstawiciela policji i kieruje sprawę do sądu. Gmina może monitować, namawiać ludzi do zgody i tak robi, jeździ do zwaśnionych stron. Tutaj jednak chodzi o naruszanie własności prywatnej, więc gmina nie jest tu stroną. Właścicielka powinna interweniować u właściwych służb ( policja, prokuratura ), wójt tutaj nie jest stroną, 


- sprawa oświetlenia tunelu – monitował w tej sprawie kilkakrotnie. W tej chwili jest duża reorganizacja na kolei, tworzy się nowa spółka, boi się , szukania winnych, jak się coś stanie. Będzie monitował nadal w tej sprawie. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy poszły pisma w

 tej sprawie, by przedstawiciele kolei nie twierdzili znowu, że nic nie wiedzą o sprawie, jak to było z problemem zalewania posesji pani Mądrej, o której dyskutowaliśmy od dwóch lat. Poza tym wówczas kolei musiałaby dać pisemną odpowiedź. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że po tym ostatnim spotkaniu kolej miała odpowiedzieć na piśmie i nie odpowiedziała. 



Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zadała pytanie, po co gmina wydała pieniądze, skoro ustalone prawo nie jest respektowane, sąsiad robi co chce i właścicielka gruntów nic nie może? 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że wytyczenie było związane z budową drogi.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że pismo mówi o wznowienie drogi, sąsiad mówi, że się nie mieści i będzie jeździł tak jak dotychczas, właścicielka gruntów zgłasza, że nie jest respektowane to, co gmina pokazała.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że to nie jest rola gminy, żeby śledziła kto wjechał i po co? Gmina może mediować i w pewnym momencie mediacje się kończą i pozostaje sąd. 


Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski powiedział, że groźby są ścigane na wniosek, jeżeli pani czuje się pokrzywdzona, zgłasza się do Policji. Trzeba też zeznania świadków, nikt nie wie, która strona mówi prawdę. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział na zapytanie dotyczące zalewania piwnicy w budynku szkoły. Powiedział, że poprosił inspektora nadzoru, żeby przybliżył temat zalewania piwnicy i fizycznie wygląda tak, że piwnica się napełnia wodą i później wsiąka czyli poziom wód gruntowych nie ma wpływu, bo woda samoistnie z piwnicy się usuwa. Po rozmowie z panem woźnym ustalono, że przyczyną zalewania jest zaułek miedzy wejściem a salą gimnastyczną, tam są 4 rynny spadowe i woda nie ma odpływu. Należy teren utwardzić i odprowadzić wodę. 

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że  jest przygotowany kosztorys na wspomniane prace. W pierwszej kolejności musi być odkuty cały dół budynku, musi wyschnąć i musi być drenaż. Są środki i będą prace wykonywane.


Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski nawiązując do interpelacji o stanie bezpieczeństwa powiedział, że nie bardzo jest przygotowany żeby omówić temat bezpośrednio. Powiedział, że ilość zdarzeń  jest porównywalna do roku poprzedniego. Starają się przypilnować porządku na terenie gminy, nie zawsze są na służbie . Prosił o bezpośrednie zgłaszanie jeśli są uwagi. Z reguły nikt nie chce potwierdzić zdarzeń. Gdyby wiedział kto jeździł na skuterze w parku na pewno podjąłby z nim rozmowę. Nawiązując do zakupu kamery, o której mówił Wójt Gminy podpowiedział żeby była ona z prawdziwego zdarzenia. Obecnie są na terenie kamery, są sprawcy i nie można ich rozpoznać, widać osobę,ale nikt nie będzie w stanie powiedzieć, kto to jest. Prosił, aby przed zakupem skonsultować z nimi ,jaką kamerę założyć. Na zakończenie powiedział, że z bezpieczeństwem nie jest aż tak źle, żeby mówić o zagrożeniu.
P u n k t 12.-
Wolne wnioski i informacje – nie zostały zgłoszone 
P u n k t 13.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XXXV Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji.
Protokołowała:

B. Gładys

