P R O T O K Ó Ł

z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów
odbytego w dniu 20 października 2009 r.

Obecni na posiedzeniu w\g listy obecności .

Proponowany porządek posiedzenia : 
1. Otwarcie. 

2. Zatwierdzenie proponowanego porządku. 

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użytkowanie infrastruktury zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Lipce R..

5. Wyrażenie opinii w temacie dotyczącym chęci wykupu działki w Chlebowie.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości.. 
7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy

9. Pozyskiwanie środków z Unii Europejskiej.

10. Sprawy różne. 
Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów otworzył  Przewodniczący Bogdan Tracz. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie 

Ad. 2-  Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty bez zmian.

Ad. 3- Do protokółu z poprzedniego posiedzenia nie zgłoszono uwag. Protokół został przyjęty 4 głosami za, 0 przeciwnych,  0 wstrzymujących.

Ad.4-  Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przekazanie w użytkowanie infrastruktury zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Lipce R. zapoznała Katarzyna Choińska. Dodała także, że umowa nie zmieniła się i proponuje się dalszą współpracę z Zakładem Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu.
W punkcie tym uczestniczyli Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” Krzysztof Cichy w Łowiczu i Zbigniew Niedziela reprezentujący także Zakład Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” Krzysztof Cichy w Łowiczu 
Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót 
Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” potwierdził, że jest chętny do współpracy .
Przewodniczący komisji Bogdan Tracz zapytał czy nie ma obowiązku 
robienia przetargu , gdy umowa zostanie przedłużona do 3-ch lat ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie ma obowiązku. 
Członek komisji Jan Waszek powiedział aby uczulić konserwatorów, gdy są bardzo duże spadki wody, żeby ten problem zgłaszali.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia 
zgody na przekazanie w użytkowanie infrastruktury zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie Gminy Lipce R. ( wynik głosowania 4 za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących) .
W punkcie tym na posiedzenie komisji przybył członek komisji

Henryk Stefaniak.
Ad.5- W punkcie dotyczącym wyrażenia opinii w temacie chęci wykupu 
działki w Chlebowie uczestniczyli zainteresowani: pan Kolis Jacek, pan Kolis Sławomir, pan Dudek Stanisław i pan Dudek Grzegorz. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że w dniu 17 sierpnia br. wpłynął wniosek od pana Józefa Kolisa – zapoznał z treścią (Wniosek w załączeniu). Dodał, że bez uchwały Rady Gminy Wójt nie może sprzedać gruntów. Rada Gminy z kolei musi znać zdanie mieszkańców wsi.
Pan Kolis Jacek wyjaśnił, że złożył taki wniosek w sierpniu, bo zależało mu na czasie, gdyż chciałby pozyskać środki na magazyn i umożliwić sobie działalność, a sprawa ciągnie się już bardzo długo. Denerwował się brakiem jakiejkolwiek odpowiedzi ze strony gminy, dlatego poruszył swój problem na zebraniu wiejskim w Chlebowie. Jednak w świetle właśnie pozyskanych w dniu dzisiejszym map sprawa wygląda nieco inaczej. Wyjaśnił, że  na obecnych mapach działka 236 jest drogą 

przyłączoną do drogi gminnej. Jednak na mapie z 1964 r. na wnioskowanym odcinku nie ma działki 221( w tej chwili nr 236). Na mapach obecnych te działki są połączone, co pozwala podejrzewać  fałszerstwo dokumentów. W tej chwili nie jest to oddzielone, dlatego uważa, że nie wie czy jest sens kupowania czegoś, czego faktycznie nie ma. Starostwo Powiatowe w Skierniewicach twierdzi, że jest to część drogi. 
Dalej wyjaśnił, że od zawsze była to droga dojazdowa, nie była to osobna działka, nie miała oddzielnego numeru i nadal go nie ma, nie wie dlaczego teraz mówi się o innej działce? Ta droga stanowi część ich działek. Podkreślił, że od 12 lat próbuje temat wyjaśnić. Teraz się okazuje, że droga dojazdowa została przyłączona do drogi gminnej. Ktoś starł jedną kreskę na mapie. Dla niego ta kreska ma niezwykle istotne znaczenie. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że droga asfaltowa i gminna ma jeden numer .

Pan Stanisław Dudek wyraził swoje zdanie mówiąc, że są 3 aspekty przemawiające za tym, żeby gruntów nie sprzedawać. Po pierwsze na działce tej jest hydrant , który później stałby na prywatnej działce, po drugie przebiega tam nitka doprowadzająca wodę do jego posesji – w przypadku awarii nie będzie miał dostępu , po trzecie jest to droga stanowiąca dojście do sklepu.

Pan Kolis Sławomir wyraził swoje stanowisko krótko, że po prostu - ja się nie zgadzam na wykup.
Pan Kolis Jacek powiedział, że nie było nigdy tam drogi, obecnie okazuje się, że na drodze stoi budynek postawiony zgodnie z planem w 1992 r. oraz ogrodzenie. Dodał, że tata nie może mu przepisać gospodarstwa, on nie może prowadzić działalności gospodarczej, bo nie dojedzie do niego żaden większy samochód, nie wjedzie straż itp. Chciałby, żeby gmina pozbyła się problemu dlatego tylko wystąpił o kupno tych gruntów. Na mapach, które on posiada jest asfalt, nie ma tej spornej drogi. Powiedział także, że jeżeli odkupiłby ten grunt wówczas poszerzyłby podwórko, żeby swobodnie mogły dojechać samochody i teren ogrodzi
Pan Kolis Sławomir podkreślił, że nie wiadomo jak idzie droga, czy jest 1,5 m w jego gospodarstwie czy 1,5 m w gospodarstwie pana Kolisa Jacka?
Przewodniczący komisji Bogdan Tracz zapytał czy nie jest podstawą rozmierzenie działki?
Pan Kolis Jacek powiedział, że nie jest to rozwiązanie, bo geodeta wytyczy działkę według nowej mapy.
Pan Jacek Kolis jeszcze raz podkreślił , że działka nie może stanowić drogi 236 .
Pan Kolis Sławomir zaproponował , żeby bez odkupywania gmina

wytyczyła drogę.
Członek komisji Bogdan Tracz zapytał pana Kolisa Jacka, czy od 1965 r. ubyło mu gruntów ? 

Pan  Jacek Kolis odpowiedział, że z dokumentów nie ubyło. W 1992 r. wydano pozwolenie na stodołę  i do 1997 r. wszyscy byli przekonani, że była to droga wytyczona z ich działki.
Na zakończenie dyskusji pan Jacek Kolis oświadczył, że wstrzymuje 
wniosek w sprawie wykupu gruntów od Gminy bo z pisma, które otrzymał od Starostwa wynika, że nie wiadomo czy gmina może mu sprzedać grunty? Dodał,  że skorzysta z porady prawnika, gdy się okaże, że może kupić grunty wówczas będzie wznawiał wniosek. Zobowiązał się do złożenia pisemnego wniosku w sprawie wycofania wniosku o wykup.
Przewodniczący komisji Bogdan Tracz ogłosił 5 minut przerwy.
Ad.6- Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska .
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że dotyczy to terenów skrzyżowania ul. Golki i Mostowej gdzie został wylany plac asfaltowy i okazuje się, że 2 ary należą do państwa Danuty i Eugeniusza Stefaniaków. Była kilkakrotnie w gminie, żeby gmina odkupiła te grunty. Zaproponowała kwotę

4 tys. zł. Powiedział także, że grunty musi wycenić rzeczoznawca.
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że jest to ewidencyjnie własność pani Stefaniak przeznaczona na drogę .

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przekazała, że na wczorajszej komisji  uzgodniono, że  Urząd podejmie rozmowę z panią Stefaniak , żeby cenę gruntów negocjować. Dodała, że dojdą jeszcze koszty  notariusza i koszty wyceny.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że sprawa wymaga szerszego wyjaśnienia nie tylko w przypadku państwa Stefaniaków, gdyż wielu mieszkańców oddawała grunty na drogi i  nie zostało to uregulowane. Nadal ci ludzie płacą za te grunty podatki, gdyż nie odpisano im tych darowanych gminie fragmentów działek.  
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że wszystkie roszczenia po 2005 r . są nieaktualne.  

Członek komisji Jan Waszek powiedział, że na wczorajszej komisji inaczej mówiono.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że wspominała na wczorajszej komisji, że sprawa pani Stefaniak jest z okresu Wójta Kabata. Dodała, że jest to co innego, w ewidencji gruntów jest zapisane, ona ma dokument. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że każdemu powinno zapłacić się za to, co jest jego. Jednak wszyscy mają prawo do jednakowego potraktowania i właściwego uregulowania sprawy swojej własności. Zaś co do wspomnianego dokumentu to najpierw wprawdzie mówiono o piśmie, jednak gdy o pismo poproszono okazało się, że sprawa załatwiana była ustnie. Takiej informacji udzielił na wczorajszym posiedzeniu komisji pan wójt. Dobrze byłoby, gdyby pani sekretarz i pan wójt nie udzielali odmiennych informacji.
Członek komisji Anna Czajka poparła wypowiedź pani Przewodniczącej. 
Podsumowując dyskusję komisja przyjęła ustalenie aby Wójt Gminy na następną komisję przygotował temat pani Stefaniak i aby temat ten zdjąć z porządku obrad najbliższej sesji. 
Ad.7- Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny. Dodała jednocześnie, że wczoraj na komisji członek komisji Jan Waszek zwrócił uwagę, że jest jeszcze jedna działka i rzeczywiście to się potwierdziło. Jest jeszcze działka nr 537 o pow. 0,09 ha czyli uchwała będzie dotyczyła łącznie 3 działek .
Podczas dyskusji nie zgłoszono uwag. 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny. Wyniki głosowania :
5 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
Ad.8- W  punkcie zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poprosiła komisję o przyjście 10  minut przed sesją, gdyż nie była w stanie przygotować projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie. 
Komisja przyjęła prośbę Skarbnik Gminy.
Ad.9- W punkcie pozyskiwanie środków z Unii Europejskiej informację przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska (Informacja stanowi załącznik do protokółu). 
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka przedstawiła prezentację multimedialną w temacie pozyskania środków na zadania pn.
- „Gminna gwiazdka – podaruj dzieciom uśmiech”- wartość projektu 49 870 zł

- „Liderzy – aktywni mieszkańcy” – wartość projektu 46 568 zł

- „Przedszkole najlepszą 
Członek Jan Waszek zapytał co w temacie budowy chodnika w ulicy Reymonta w kierunku ulicy Golki?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że budowa chodnika jest  ujęta w projekcie budżetu starostwa.
Ad.10- W punkcie sprawy różne członek komisji Anna Czajka zwróciła uwagę, że na drodze  z  Zagórza w  kierunku Wólka Podlesie nie ma oznakowania, że jest zakręt i jest to bardzo niebezpieczne.
Członek komisji Wiesław Maj wyjaśnił, że znak ten ustawia gmina Słupia i cały czas ktoś go kradnie. 
Członek komisji Anna Czajka podpowiedziała, że może powinny zostać wstawione strzałki, one są bardzo widoczne.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że temat zasugeruje Wójtowi Gminy ze Słupi 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że stan techniczny jedynego autokaru dowożącego dzieci do szkół zaczyna się przedstawiać nie najlepiej , czy podejmuje się jakieś starania w tym temacie ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że w najgorszym stanie jest blacharka, koszt naprawy będzie kosztował około 11 tys. zł . Naprawa jest planowana na wakacje.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący podziękował za udział i zakończył posiedzenie .

Protokołowała:                                              Przewodniczący komisji 

B. Gładys                                                                        

                                                                              Bogdan Tracz
