                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XI\2012
                                     Z SESJI   RADY  GMINY

                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 28 marca 2012 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr  XII\2012
Z  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 28 marca 2012 r. 
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 13
Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce Reymontowskie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy.

9 . Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej.

10. Ochrona zwierząt łownych prawnie chronionych – przepisy regulujące postępowanie w tym zakresie. 

11. Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy z uwzględnieniem stanu prawnego budynku Policji i Poczty.

12. Podjęcie uchwały w sprawie wymagań jakie powinni spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk. 13. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na 2012 r.

14. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości w drodze darowizny.  

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu lokali użytkowych.

17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości.

18. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR za 2011 r. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu działania Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich na rok 2012. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

21. Podjęcie uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.

22. Sprawozdania z działalności komisji za 2011 r.

23. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

24. Wolne wnioski i informacje.

25. Zakończenie obrad.                                                                                                                                 
   P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XII sesji Rady Gminy. Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 13   radnych na ogólna liczbę 15.

      P u n k t  2 .-

Do przedstawionego proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag.
P u n k t 3.-
Protokół z obrad z XI sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią. Przewodnicząca zapytała czy są uwagi do protokółu?

Uwagi nie zostały zgłoszone.

Protokół został przyjęty jednogłośnie - 13  głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokołu).  

Do przedstawionej informacji uwag nie zgłoszono.

P u n k t  5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Radna Teresa Pszczółka poprosiła o szczegółowe odniesienie się do spotkania odnośnie wodociągu w Drzewcach dla nowo wybudowanych budynków.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że  wypracowano  podczas spotkania, iż w przyszłym roku z funduszu sołeckiego  środki prawdopodobnie zostaną przekazane na ten cel.


Radna Grażyna Szczechowicz prosiłą o przybliżenie tematu spotkania  w Urzędzie Marszałkowskim. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że spotkanie dotyczyły  strategii województwa łódzkiego. Wersja robocza jest dostępna na stronie  internetowej. Jest to dokument, który wyznacza pewne cele, kierunki działania, identyfikuje słabe strony, mocne, czym dysponuje gmina. Jest on opracowywany pod kątem pozyskiwania funduszy w roku przyszłym. Województwo Łódzkie ma stać się centrum logistycznym. Położenie tras kolejowych predysponuje województwo do tego aby się stać tym centrum. Niepokoi, że idzie duże skupienie na obszarze metropolitarnym Łodzi. Ona ma promieniować na całe województwo. Ośrodek metropolitarny swoje kierunki oddziaływania kieruje w stronę Warszawy i gmina Lipce jest w tej strefie. Nasza gmina jest wpisana jako skupisko kultury, tradycji, ośrodek turystyczny. Niepokoi to, że słyszy się o priorytetowym traktowaniu zintegrowanych projektów. Jeśli chodzi o drogi to tak, ale inne nie. Na koniec powiedział, że liczy na pomoc radnych i mieszkańców w zgłaszaniu uwag do strategii. 
P u n k t  6.-
W punkcie tym interpelacje i zapytania zgłosili:


Radna Teresa Pszczółka zapytała czy będą sprawdzane rowy przy posesjach, ich drożność?

Radny Piotr Wieszczy zwrócił uwagę, że napływają sygnały o wymarznięciu ozimin podczas mroźnej zimy a mało śnieżnej i zapytał czy Urząd Gminy podejmie kroki w tym kierunku?

Radna Grażyna Szczechowicz zapytała czy są jakieś postępy w sprawie zagospodarowania budynku po szkole w Woli Drzewieckiej?

Radna Anna Gidrewicz dodała, że ktoś się włamał do tego budynku i drzwi są na oścież otwarte.

Radny Wiesław Kowalski powiedział, że pan Kolary wbetonował słupki na całe długości swoje działki przy samej drodze i ogrodzenie postawił także przy samej drodze i zapytał czy tak można? Czy nie potrzeba zachować odległości? 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązując do zebrania wiejskiego w Lipcach i ustaleń dotyczących sprawdzenia przez specjalistę stosunków wodnych, zapytała co zrobiono w tym temacie? 

Radna Zofia Wielec powiedziała o niedrożnym przepuście w ulicy Arcybiskupa Janisława przy drodze powiatowej.


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania zostaną udzielone w punkcie 23.


W dalszej części tego punktu głos zabrał Delegat do Izby Rolniczej Jacek Dziuda, który zapytał dlaczego gmina nie odpowiedziała na ofertę Agencji  Rynku Rolnego i Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w sprawie przeprowadzenia szkoleń w dopłatach dla rolników. Pan Michał Rutkowski się kontaktował z panią Sekretarz i nie otrzymał odpowiedzi. Dalej powiedział, że gmina nie spełnia swoich obowiązków w stosunku dla rolników. Bardziej powinny zostać rozpropagować ubezpieczenia rolnicze. Podkreślił także, że teraz jak najszybciej należy powołać komisje w celi oszacowania szkód jakie wyrządziła mroźna zima.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że były kartki wysłane na poszczególne wsie odnośnie ubezpieczenia upraw. Rolnik sam decyduje o ubezpieczeniu, nikt go do tego nie zmusi. Dodał, że prosi aby nie łączyć ubezpieczeń z wymarznięciami. Gmina będzie szacować szkody. Jest komunikat Wojewody. Przed sesją odbyło się zebranie z sołtysami. Termin jest do 12 kwietnia 2012 r. Formularz jest przygotowany. Jaka będzie forma pomocy na razie nie wiadomo. 

Kierownik Referatu Promocji i Rozwoju Katarzyna Choińska zapoznała z treścią komunikatu Wojewody Łódzkiego w sprawie wymarznięć. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedział, że ofert jest mnóstwo , ale nie kojarzy żeby ktoś się kontaktował w kwestii dopłat. Dodała, że w kwestii dopłat udziela informacji Pan Tyc z ODR. Jest on dwa razy w tygodniu w gminie.
P u n k t  7.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce Reymontowskie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywna opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (opinia stanowi załącznik do protokółu).

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.

Uchwała Nr XII/93/12 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce Reymontowskie została przyjęta 12  głosami za, 1 przeciwnym, 0 wstrzymujących. 
P u n k t  8.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Lipce Reymontowskie.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (opinia stanowi załącznik do protokółu).

Uchwała Nr XII/94/12 w sprawie w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy Lipce Reymontowskie  została przyjęta  6 głosami za, 4 przeciwnych, 3 wstrzymujące.
P u n k t  9.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej.

Pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy (opinia stanowi załącznik do protokółu).

Uchwała Nr XII/95/12 w sprawie w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej została przyjęta 10 głosami za, 2 przeciwnych, 1 wstrzymującym. 

P u n k t  10.-

 Przepisy regulujące postępowanie w zakresie ochrona zwierząt łownych prawnie chronionych przybliżył Komendant Wojewódzki Straży Łowieckiej Marek Starosta. Powiedział m.in. o ogromnych i długotrwałych cierpieniach  zwierząt spowodowanych przez kłusowników. Podkreślił, że kłusownik niszcząc pogłowie zwierzyny łownej powoduje straty w Skarbie Państwa. A jednocześnie stawarza zagrożenie dla zdrowia i życia innych ludzi poprzez wprowadzenie na rynek niezbadanego mięsa. Najwięcej urządzeń kłusowniczych zebrano w Piotrkowie T , w Skierniewicach dużo mniej. Najczęściej na wnyka  łapie się sarna. Dalej odniósł się do szkód  powodowanych przez psy. Podał dane liczbowe o zagryzieniach zwierząt łownych. Podkreślił, że zwierzęta w stanie wolnym są własnością Skarbu Państwa. Podlega ona szczególnej ochronie. Poinformował także o sankcjach karnych: za sarnę 2 tys.,  za inne 1 tys. zł. W dalszym wystąpieniu omówił art. 124 ustawy o ochronie przyrody dotyczący zakazu wypalania łąk i pastwisk. oraz kodeks wykroczeń w związku z ustawą o lasach. 

Podczas dyskusji  w tym temacie uznano, że ustawa jest  jednostronna, broniąca własności Skarbu Państwa. Za uszkodzenie ambony w lesie jest kara, w przypadku zniszczenia upraw rolnika przez dziki jest już ciężko otrzymać odszkodowanie. Rolnik nie jest tak chroniony. W przypadku uderzenia samochodem np. dzika, potłuczony samochód to też już sprawa właściciela.


Komendant Wojewódzki Straży Łowieckiej Marek Starosta powiedział, że jest przepis taki a nie inny musi być stosowany. Nie ma prawa jego interpretacji. To państwo radni poprzez posłów mogą zgłaszać uwagi. Odnośnie odszkodowań za uprawy rolnicy wymagane jest pisemne zgłoszenie. W razie nie załatwienia rolnicy mogą zwracać się do także do sądu.
P u n k t  11.-
 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że  informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy zostanie przełożona na kolejną sesję  gdyż nie przybył na obrady  Kierownik Rewiru Dzielnicowych Sławomir Tarnowski mimo, że był zawiadomiony. W rozmowie telefonicznej udało się ustalić, ze przebywa na urlopie.  


Odnośnie stanu prawnego budynku Policji i Poczty powiedziała, ze zgodnie z ustaleniem, które podjęto na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 20 marca br. budynek nie będzie przejmowany przez Urząd Gminy i nie ma potrzeby podejmowania uchwały. 
 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska  zapoznała z pismem, które zostanie skierowane do Starostwa Powiatowego, że gmina nie podejmuje wniosku o przejęcie budynku (pismo stanowi załącznik do protokółu).
P u n k t 12.-
 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grobowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (opinia stanowi załącznik do protokółu).
Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag.

Uchwała Nr XII/96/12 w sprawie wymagań jakie powinien spełniać przedsiębiorcy ubiegający się o uzyskanie zezwolenia w zakresie ochrony przed bezdomnymi zwierzętami, prowadzenia schronisk dla bezdomnych zwierząt, a także grobowisk i spalarni zwłok zwierzęcych i ich części została przyjęta 13 głosami za,  0 przeciwnych,  0 wstrzymujących. 

P u n k t  13.-
  
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na 2012 r.

Pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały przedstawił Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy.

Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono zapytań.

Uchwała Nr XII/97/12 w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na 2012 r. została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0  wstrzymujących. 

P u n k t  14.-

Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska (Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu).
Do przedstawionego sprawozdania nie zostały zgłoszone zapytania. 

P u n k t  15.-
  
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (opinia stanowi załącznik do protokółu).

Uchwała Nr XII/98/12 w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości została przyjęta 13 głosami za,  0 przeciwnych,  0 wstrzymujących. 

P u n k t  16.-
  
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu lokali użytkowych.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały(opinai stanowi załącznik do protokółu).

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska   powiedziała, że była przeprowadzona rozmowa z ajentem kawiarnii i zrezygnował z garderoby oraz zobowiązał się do 15 kwietnia br. zostanie ona uprzątnięta i przekazana.

Radna Teresa Pszczółka zapytała czy przeprowadzono rozmowę odnośnie sprzątania korytarza ?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że została przeprowadzona rozmowa. Będzie zapis w umowie nowej. Jak nie będzie sprzątał to będzie wynajęta firma, która posprząta na ajenta koszt.  

Uchwała Nr XII/99/12 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu lokali użytkowych została przyjęta 13 głosami za,  0 przeciwnych,  0 wstrzymujących. 

P u n k t  17.-
 
 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały.


Nie zgłoszono zapytań i uwag do przedstawionych materiałów.

Uchwała Nr XII/10/12 w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny została przyjęta13 głosami za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

P u n k t  18.-
  
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR za 2011 r. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Nie zgłoszono zapytań i uwag do przedstawionych materiałów.

Uchwała Nr XII/101/12 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR za 2011 r. została przyjęta 10 głosami za,  0 przeciwnych, 3 wstrzymującymi. 

P u n k t  19.-
  
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu działania Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich na rok 2012. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały.


Do przedstawionego projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu działania Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich na rok 2012 nie zgłoszono uwag. 


Uchwała Nr XII/102/12 w sprawie uchwalenia programu działania Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich na rok 2012 została przyjęta 8 głosami za, 0 przeciwnych, 5 wstrzymujących. 

P u n k t  20.-
 
 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały.

Nie zgłoszono uwag do projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.


Uchwała Nr XII/103/12 w sprawie w sprawie została przyjęta 13 głosami za,  przeciwnych,  0 wstrzymujących. 

P u n k t  21.-
  
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2013.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącego funduszu sołeckiego.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag i zapytań.

Uchwała Nr XII/104/12 w sprawie funduszu sołeckiego na rok budżetowy 2013 została przyjęta  13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 
P u n k t  22.-

Sprawozdania z działalności komisji za 2011 r. przedstawili kolejno Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka, Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy oraz Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Koszewski

( sprawozdania stanowią załączniki do protokółu).

Do przedstawionych sprawozdań nie zgłoszono zapytań.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 15 minut przerwy 

P u n k t  23.-

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zgłoszone w punkcie udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński. Powiedział, że:
- nie było przeglądu rowów, wysłano prośbę do  mieszkańców o czyszczenie rowów. Dodał, że powołanie komisji i wysłanie jej w teren dezorientuje pracę Urzędu;  

- wysłano kartki na poszczególne wsie z prośbą, żeby zgłaszali się wszyscy co mieli wymarznięcia. 

- zadzwoni do pań ze stowarzyszenia i zapyta co dalej z budykiem po szkole w Woli dzrewieckiej;

- wysłane zostanie jutro pismo do Starostwa Powiatowego odnośnie niedrożnego przepustu w drodze powiatowej 

 - słupki na ulicy Targowej są wstawione prawidłowo, właściciel miał prawo tak postąpić;


Kierownik Referatu Rozwoju i promocji Katarzyna Choińska dodała, że jest to dokładnie taka sama sprawa jak na Retniowcu. Właściciel wyznaczył  granicę działki, słupki zostały odsunięte od pasa drogowego. Ogrodzenie działki jest zgodnie z planem. Jest droga rozgraniczająca i nie ma pasa. Nie ma także obowiązku zgłoszenia. Droga  ta nie ma statusu drogi publicznej. 

Dalej powiedziała, że odnośnie stosunków wodnych na ulicy Słonecznej i Wiosenne był pan, który jest meliorantem. Stwierdził, że dom jest postawiony w najniższym miejscu jednak nie da opinii na piśmie. Kazał poszukać innej osoby. Zasugerował podniesienie terenu wokół budynku. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy zostanie przeprowadzona kontrola rowów?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że w najbliższym czasie zostanie przeprowadzona.

P u n k t  24.-

Wolne wnioski i informacje :Oświadczenia majatkowe


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zapoznała z treścią odpowiedź z PKP dotycząca zanieczyszczeń terenu wokół PKP i niedokończenia nbudowy parkingu ( pismo stanowi załącznik do protokółu)


Sołtys wsi Lipce Reymontowskie Aleksander Dałkowski  zwrócił uwagę, że mieszkańcy  ul.Leśnej wnioskowali żeby ustawić kosz na śmieci przy parkingu PKP a teraz nie ma kto odbierać tych śmieci ?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński mieszkańcy mieli wybierać ale już pracownik gospodarczy gminy to robi.

Radna Małgorzata Markowicz zapytała czy poszły informacje do Starostwa Powiatowego odnośnie drogi do Drzewiec? 


Radny Rady Powiatu Aleksander Dałkowski  odpowiedział, że w przeciągu tygodnia mają być drogi powiatowe połatane.


Radna Teresa Pszczółka zapytała czy trzecia lokatorka Pani Charusta może wykupić mieszkanie w Domu Nauczyciela?


Adwokat   – był poruszany ten problem, omawialiśmy tą sparwę jest spozradzona opinia, nie ma takiej możliwości , [ptzrepis mówi ,żę jest procedura co po kolei należy robić. Trzymając się literalnego prawa, gdy est najemca na czas nieokreślony , tym osobom przysługuje prawo pierwszeństwa, i przysługuje tylko raz. Zbywca pisemnie musi powiadomić tę osbe i wyznaczyć termin w tym zawiadomieniu że zamierza zbyc ten lokal, Ta osoba chce skorzystać z tego prawa. Gmina dała termin 2 m-czny, dłuższy niż 21 dni zgodnie z ustawą. Powołała się na odpowiedni artykuł. Termin warunkow , gdy on nie zostanie dotrzymany, oświadczenia nie złożyła na piśmie, gmina jest zobowiązana do sprzedania mieszkania w przetargu. Kontra lege (prawu) nie mogę.

W przypadku jak ktoś działa przez pełnomocnika jest dodatkowo na niekorzyść. 
AG- czy pismo odnośnie wypalania trawa
WG- dzisiaj pismo sołtysom.

HS- szatnia na boisku, dostałą odpwiedź, jak ona zrobi pomiary swojje działki, nie zrobiła tego , my byśmy wtedy przenieśli szatnię. Teraz ogrodziła , czuje się włąścicielką , na jakiej prawie?\

WG- zapraszam.do siebie. ,bez pozmiar się nie da. 

P u n k t  25.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz.17.25. 
Protokołowała:

B. Gładys

