P r o t o k ó ł  Nr …../2011 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 
5 października 2011 roku.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Wólka Krosnowska”.

5.  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokali użytkowych znajdujących się w budynku Ośrodka Zdrowia oraz w budynku Gminnej Biblioteki Publicznej w Lipcach Reymontowskich.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na cele niezwiązane z budową, przebudową, utrzymaniem i ochroną dróg na obszarze gminy Lipce Reymontowskie.

7.  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 r.

8. Zapoznanie z opinią Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych.

10.  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyboru ławnika. 

11. Sprawy różne
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 

Ad. 3 - Komisje przyjęły protokół ze wspólnego posiedzenia odbytego w dniu 24 sierpnia 2011 r. jednogłośnie - 12 głosów za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad. 4- Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Wólka Krosnowska” przedstawiła Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik.

Podczas dyskusji głos zabrali:


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że pierwszy wniosek na Wólkę Krosnowską był  na 300 tys. zł , a teraz wzrósł na 780 tys. zł  i zapytała skąd ta różnica?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że jest to wartość kosztorysowa, później ona się powinna zmniejszyć. Później przetarg koryguje cenę. Jaka to będzie ostatecznie kwota, na dziś nie umie odpowiedzieć.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy wobec przewidzianego dla gminy wkładu własnego w wysokości 300tys.zł budżet wytrzyma?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik jest to rozłożone w czasie. Jest to 2013-2014, na pewno nie pokrywa się z zadaniem w Mszadli, które jest planowane na 2012.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy gmina udźwignie te inwestycje bez maksymalnego podnoszenia podatków?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że w ramach własnych środków gmina nie jest w stanie nic zrobić, gdzie jest możliwość składane są wnioski o pozyskanie środków. Odnośnie podatków powiedziała, że ich wysokość będzie zależeć od nas wspólnie. Wójt wyjdzie z jakąś propozycją, na pewno będzie występował o wzrost.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak dodała, że dochody bieżące nad wydatkami bieżącymi muszą być wyższe, jeśli nie, to gmina nie spełnia żadnych kryteriów i żaden Bank nie udzieli kredytu. Jedynym źródłem podniesienia dochodów własnych są podatki i usługi. Nie może gmina stać z podatkami w miejscu. Nie ma innej możliwości. 
          Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że to oczywiście rozumie, ale wobec ciągłych wzrostów opłat i cen dla ludności społeczeństwo ubożeje i każde nowe obciążenie powinno być wnikliwie rozpatrzone czy jest to rzeczywista pierwsza potrzeba konieczna do poniesienia czy też nie. Wobec już teraz występujących kłopotów z właściwym utrzymaniem istniejącej bazy tworzenie nowych inwestycji na taką sumę wydaje jej się nie do końca przemyślane i właściwe.


 Po wyczerpaniu głosów w dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały  projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Wólka Krosnowska” 11 głosami za,  0 przeciwnych, 2 wstrzymujących. 

Ad.5 - Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokali użytkowych znajdujących się w budynku Ośrodka Zdrowia oraz w budynku Gminnej Biblioteki Publicznej w Lipcach Reymontowskich zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Dodała, że przy gabinecie lekarskim i punkcie aptecznym nic się nie zmieniło, powierzchnia „Gniazda” się zmienia, wynajmują tylko 1 pomieszczenie.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała jak „Gniazdo” do tej pory płaciło?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że od 1 lipca 2011 aneks był i już płacą tą zmniejszoną powierzchnię.

Członek komisji Danuta Łaska zadała kolejne pytanie kto płaci za pozostałą powierzchnią, która przecież będzie ogrzewana?  

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że nikt. Koszty za ogrzewanie będzie ponosić gmina. 


Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała o opłaty w ośrodku zdrowia? 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że odnośnie ośrodka zdrowia podjęto działania, żeby czynsz podzielić na poszczególne składniki. Nowe umowy będą od 1 stycznia 2012 r. Negocjacje będą już niedługo prowadzone.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz jeszcze raz zapytał o pomieszczenia  po „Gnieździe” ? 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że  złożono wniosek na remont Gminnej Biblioteki Publicznej i nie można czerpać wysokich dochodów jedynie po kosztach .


Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że jest umowa podpisana na 3 lata ze Stowarzyszeniem Aktywni dla Gminy i zapytała Wójta czy można pobierać opłatę za ogrzewanie? 

 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że tak. Dodał, że  pomieszczenie 20 m 2 po czytelni jest wolne i można wynająć.

          Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że wspomniana umowa została podpisana na bezpłatne użytkowanie. Jedyna nadzieja, że stowarzyszenie zgodnie ze złożoną na jednej z komisji deklaracją pani prezes rozpocznie prowadzenie tam tej obiecanej świetlicy środowiskowej w ramach wolontariatu.


Członek komisji Piotr Wieszczy zapytał o pomieszczenia na dole ? 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że pomieszczenia są przynależne do Gminnej Biblioteki Publicznej. Jest tam kawiarenka internetowa, która jest udostępniana.  


Na zakończenie komisje podjęły opinię pozytywną o projekcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokali użytkowych znajdujących się w budynku Ośrodka Zdrowia oraz w budynku Gminnej Biblioteki Publicznej w Lipcach Reymontowskich 13 głosami za, 0 przeciwnych  i 0 wstrzymujących. 

Ad.6- Z projektem uchwały w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na cele niezwiązane z budową, przebudową, utrzymaniem i ochroną dróg na obszarze gminy Lipce Reymontowskie zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała jakie są stawki w sąsiednich gminach?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że większość gmin ma stare stawki. Gmina Maków ma max stawki wynikające z ustawy. Uaktualnione uchwały ma Bolimów i Kowiesy i są stawki podobne do naszych. Gmina Słupia i Godzianów mają jeszcze uchwały nie zmienione.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych na cele niezwiązane z budową, przebudową, utrzymaniem i ochroną dróg na obszarze gminy Lipce Reymontowskie. Opinia została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.7- Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Dodała, że nie ma zabezpieczenia na wypłacenie odpraw (73 500zł ). Na dzień dzisiejszy nie jest w stanie, żeby skądś zabrać i dołożyć do szkół. Wniosek został napisany o zwiększenie subwencji. Gdy przyjdzie zostanie wpisany do oświaty. 


Członek komisji Zofia Wielec zapytała o dotację, która miała być na olej ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że dotacja dla szkół jest wyliczona na podstawie subwencji przypadającej na ucznia. Kotłownie są zatankowane i dotacja zabezpieczy wydatki. W projekcie budżetu na 2012 rok zostanie zwiększona o olej.


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że stawka godzinowa w przedszkolu został wywindowana, rodzice mają pretensje, a tak naprawdę radnych poinformowano na komisjach, że w ościennych gminach stawki są podobne.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że stawka jest wyliczona na konkretnych kosztach.  

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że na spotkaniu z rodzicami nikt tego nie powiedział, że takie są wyliczenia . Całą „winę” przypisano radnym. 

Członek komisji Danuta Łaska dodała, że Pani Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyliczyła, bo posiadała odpowiednie dane, rada gminy się zgodziła, bo od pani dyrektor otrzymali zapewnienie, że rodzice znają i akceptują takie koszty, a na zebraniu w przedszkolu powiedziano, że rada gminy ustaliła stawki. Oczywiście, że przyjęła je Rada Gminy, ale takie częściowe przekazywanie informacji to nie tylko nierzetelne załatwienie sprawy, ale konfliktowanie społeczeństwa. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak jeszcze raz powiedziała, że stawka jest na podstawie kosztów lipieckiego przedszkola, które nie są niskie, za pół roku wykonanie tylko w Lipcach 345 tys. zł.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że koszty będą wszędzie inne i informacja taka powinna być rzetelnie przedstawiona rodzicom.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poinformowała, że większość rodziców deklarowało się, że dzieci będą ponad 5 godzin, jest inaczej i znów gmina będzie dokładać.


Członek komisji Danuta Łaska wróciła do pisma, które wcześniej wpłynęło do rady gminy i w którym pani dyrektor zwracała się z prośbą o wydłużenie czasu pracy przedszkola. Proszono o 10 godz., podpisy rodziców były za 8-godzinnym, ogólnie nie zrobiono rozeznania ile tych dzieci jest w tych dodatkowych godzinach, rodzice nie mieli orientacji z jakimi kosztami to się będzie łączyło. Efekt taki, że tych dzieci na godziny dodatkowe jest mało i trzeba będzie dołożyć z budżetu. Zapytała czy jest możliwość podjęcia konkretnych czynności, analiz, żeby poczynić oszczędności i zabezpieczać rzeczywiste potrzeby ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że nie umie odpowiedzieć.


Następnie członek komisji Danuta Łaska zapytała o dalsze losy niewypłaconych od sierpnia zobowiązań, o fundusz socjalny, który dotąd jeszcze nawet w najmniejszej kwocie nie wpłynął na konto żadnej ze szkół?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że będą wypłacone jak będzie pokrycie na koncie.

Po wyczerpaniu głosów w dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2011 r. Opinia została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych i 0 wstrzymujących. 

Ad.8- Opinię Zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników przedstawiła jego Przewodnicząca Danuta Łaska ( Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Do przedstawionej opinii nie zgłoszono uwag.

Ad.9-  Z projektem uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych zapoznała Inspektor Bożena Gładys.
Do projektu uchwały nie zgłoszono zapytań i uwag.


Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie ustalenia regulaminu głosowania w wyborach ławników do sądów powszechnych 13 głosami, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.10- Projekt uchwały w sprawie wyboru ławnika przedstawiła Inspektor Bożena Gładys. 


Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie wyboru ławnika 13 głosami, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka ogłosiła 10 minut przerwy.
Ad.11- W sprawach różnych Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z pismami, które wpłynęły do Rady Gminy:

1) pismo Jerzego Murgrabii z prośbą o spotkanie z Komisją Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych (pismo stanowi załącznik do protokółu)
Komisje ustaliły, że kolejne posiedzenie komisji rozpocznie się spotkaniem z Panem Jerzym Murgrabią w Muzeum Czynu Zbrojnego;
2) pismo od Pani Bogny Mikielewicz-Rojek i Pana Michała Rojka– dotyczące wysokich kosztów za wynajem lokalu mieszkalnego (pismo stanowi załącznik do protokółu) 
Następnie zapoznała z treścią przygotowanej odpowiedzi (odpowiedź na pismo stanowi załącznik do protokółu). Za treścią wspólnie z urzędem przygotowanej odpowiedzi opowiedziało się 12 członków komisji, 0 było przeciwnych, 1 wstrzymujący.
3) pismo Spółdzielni Kółek Rolniczych w Lipcach Reymontowskich z wnioskiem o zmianę miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego gminy Lipce Reymontowskie (pismo stanowi załącznik do protokółu).
Do przedstawionego pisma odniosła się Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska, która powiedziała, że definicja co jest terenem usługowym a co produkcyjnym wynika z przepisów ustawy. Odnośnie budowy  budynków na targowisku jest obecnie tak, że jest to plac targowy i można budować wiaty targowe a nie można budować budynku. Dalej powiedziała, że Wójt zwróci się z pismem do SKR o uszczegółowienie wniosku jakich zmian ma dotyczyć. 
4) pismo Państwa Anny i Piotra Niterów oraz Państwa Urszuli i Krzysztofa  Jądrów w sprawie garaży wokół Domu Nauczyciela (pismo stanowi załącznik do protokółu). 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że będzie spotkanie z lokatorami Domu Nauczyciela w tym temacie i w temacie ogrzewania, czy pozostają zapisy z tamtego roku?
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że działka, na której stoi Dom Nauczyciela jest w części ułamkowej właścicieli, którzy wykupili mieszkania i część garaży stoi na działce gminnej, część na działce, która jest współwłasnością. Nie wystarczy gruntu żeby garaże postawić na gruntach właścicieli.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że zrobiono bałagan, gdy bez zastanowienia wydawano pozwolenia na garaże stawiane w dowolnym miejscu. Ustalono, że po spotkaniu z lokatorami na wspomnianym przez pana wójta spotkaniu Rada Gminy wraz z Urzędem przygotują odpowiedź i wyślą zainteresowanym.
Członek komisji Zofia Wielec zapytała co z mieszkaniami w Domu Nauczyciela?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że przyszły operaty z sądu arbitrażowego z Łodzi i zostały przekazane Pani mecenas. Dodała, że obecnie jest jeden wspólny operat, podpisany przez obydwu panów. Gdyby mieszkania sprzedano zgodnie z uchwałą ze zniżką, gmina otrzymałaby  271 080 zł., a obecnie ze wspólnej wyceny otrzyma 282 tys. zł.
Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała kiedy w Drzewcach na Lipieckiej stanie lustro? Powiedziała, także że nie ma rozkładów jazdy na przystankach PKS.
Członek komisji Anna Gidrewicz powiedziała, że na ulicy Mostowej jest także potłuczone lustro.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poprosiła o zabezpieczenie środków na  zakup i ułożenie kamienia wokół symbolicznej mogiły Boryny. Podczas opadów jest tam błoto, nie wygląda to dobrze, na co słusznie zwrócił uwagę ksiądz proboszcz. 
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji  Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji.

Protokółowała:

B. Gładys                                                            Przewodnicząca Komisji 

                                                                                Teresa Pszczółka

                                                                          Przewodniczący komisji 

                                                                                 Piotr Wieszczy

