P r o t o k ó ł  Nr ……

         ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

 21 listopada 2012 roku.


Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Ustalenie podatków i opłat lokalnych:

a) informacja w sprawie ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2013 r.

b) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2013 r. 

c) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości 

d) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych 

GODZINA 16-ta 

4. Zajęcie stanowiska w sprawie rozpatrzenia możliwości zwiększenia ilości etatów w kuchni Przedszkola w Lipcach Reymontowskich.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 -15 wraz z wieloletnią prognozą długu gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnej służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Lipce Reymontowskie położonych w Lipcach Reymontowskich na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź – Teren.    

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2013.

9. Zamierzenia dotyczące rozwoju i promocji sportu na terenie gminy. 

10. Sprawy różne.
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy.

 Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad.2- Do proponowanego porządku zgłoszono uwagę w postaci prośby o wykreślenia pkt. 6 tj. podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 -15 wraz z wieloletnią prognozą długu gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020. Proponowana uwaga została przyjęta jednogłośnie (14 za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących).  

Ad. 3- Ustalenie podatków i opłat lokalnych:

a) informację w sprawie ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2012 r. przedstawiła Skarbnik Gminy. Powiedziała m.in., że GUS ogłosił cenę stawki za żyto w kwocie 75,86 zł za 1 dt (wzrost o 2,26 % w stosunku do roku ubiegłego). Wysłaliśmy naszą propozycję do Izby Rolniczej, która została pozytywnie rozpatrzona. Chcielibyśmy zaproponować trzy rozwiązania: kwota 56,24 zł – wzrost o 2,26 zł, czyli o kwotę inflacji w stosunku do ubiegłorocznej stawki, proponowana przez nią i wójta kwota 60 zł  oraz propozycja sołtysów ustalona na naradzie z sołtysami – 58 zł. Dodała, że jeśli nie podniesiemy podatków to opinia RIO będzie negatywna. Zaproponowała program naprawczy. Remont i modernizację budynku Urzędu Gminy zaproponowała, aby rozłożyć na II etapy na 2013 i 2014 r. Poinformowała, że są zamiary sprzedaży działek w Woli Drzewieckiej i w Lipcach Reymontowskich, by tym sposobem podreperować budżet.

Przewodnicząca Komisji  Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka spytała, o jakie działki chodzi w Lipcach Reymontowskich?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że są to działki przy     ul. Wiatracznej. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że my ze swej strony proponujemy kwotę 58 zł lub 60 zł bo taka byłaby najkorzystniejsza.

Członek Komisji Łukasz Barańczyk spytał, jaką stawkę przyjęliśmy w WPF?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że przyjęliśmy wzrost o 5%, natomiast do projektu budżetu wzieliśmy stawkę 56,24 zł. 

Przewodnicząca Komisji  Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka powiedziała, że ona rozumie potrzebę podniesienia podatków, tylko ludzie tego nie rozumieją i mają pretensje do radnych. 
Członek Komisji Pani Zofia Wielec spytała, jakie stawki podatków proponują ościenne gminy?

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński odpowiedział, że odbył spotkanie z wójtami gmin powiatu skierniewickiego i np. Maków i Godzianów proponują 60 zł, Słupia 56-60 zł, 56 zł – Głuchów, Bolimów. To były propozycje,  a jak zdecydują radni, to okaże się na sesjach. Dodał, że nasza gmina jest tak naprawdę w średniej strefie podatkowej. 
Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak dodała, że podnosząc podatki zwiększamy dochody gminy i tego nie da się ukryć. Przy kwocie 55 zł rolnik by płacił 137,50 zł, przy kwocie 58 zł – 145,00 zł, przy kwocie 60 zł – 150,00 zł. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zaproponowała, aby wziąć pod głosowanie stawkę 58 zł za 1 dt., bo taką zaakceptowali sołtysi, którzy mają najlepszą orientację w sytuacji i możliwościach finansowych rolników. 

Członek Komisji Pan Zdzisław Jędrzejczak zaproponował, aby wziąć pod głosowanie stawkę 56,24 zł. 

Członek Komisji Pan Piotr Koszewski zaproponował, aby wziąć pod głosowanie stawkę 60 zł. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak dodała, że przez 4 lata nie były podnoszone podatki w ogóle i to trzeba wziąć pod uwagę. Podatek rolny natomiast w ubiegłym roku z 74 zł został obniżony do kwoty 55 zł. Przewodniczący komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez członka komisji  Pana Piotra Koszewskiego aby stawkę podatku rolnego obniżyć do kwoty 60 zł.

Wynik głosowania wyglądał następująco:  1 głos za, 12 głosów przeciw i 1 osoba wstrzymała się. 

Potem pod głosowanie została poddana propozycja zgłoszona przez Przewodniczącą Rady Gminy Panią Danutę Łaska aby obniżyć kwotę podatku rolnego do 58 zł. Wniosek został przyjęty 10 głosami za, 4 głosami przeciw, 0 wstrzymujących. 

Następnie Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Członka Komisji Pana Zdzisława Jędrzejczaka aby stawkę podatku rolnego obniżyć do kwoty 56,24 zł.

Za jego przyjęciem głosowały 3 osoby, 9 było przeciw, 2 osoby wstrzymały się od głosu. 

Przyjęta została  propozycja zgłoszona przez Przewodniczącą Rady Gminy Panią Danutę Łaska aby obniżyć kwotę podatku rolnego do 58 zł. 

b) Następnie Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapoznała z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości.
Poinformowała, że stawka podatku od nieruchomości od:

- gruntów związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej wynosiła 0,80 zł od 1 m2 powierzchni a obecna propozycja jest 0,83 zł ;

- od pozostałych gruntów, było 0,25 zł a propozycja jest 0,26 zł 

- budynków mieszkalnych było 0,70 zł a proponuje się 0,73 zł od 1 m2

- budynków związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej było 19,00 zł a propozycja jest 19,80 zł od 1 m2

- budynków związanych z udzieleniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej było 4,00 zł , propozycja jest 4,20 zł
-budynków pozostałych było 5,00 zł a propozycja to 5,20 zł, 

-budowli – było 2,00 zł i nasza propozycja również 2,00 zł. 

Dodała, że chcemy tylko podnieść o wskaźnik inflacji czyli o 4%. 

Członek Komisji Łukasz Barańczyk spytał, czy możemy zostawić stawki na ubiegłorocznym poziomie?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że będzie musiała się wtedy tłumaczyć w RIO i to nie jest dobre rozwiązanie, a chcemy podnieść tylko o 4%. 

Następnie Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy poddał pod głosowanie stawki zaproponowane przez Panią Skarbnik Joannę Karpowiak. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały, który został przyjęty 12 głosami za, 2 głosami przeciw, 0 wstrzymujących się. 

c) z projektem uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Dodała, że również chcemy podnieść stawki za podatek od środków transportowych tylko o wskaźnik inflacji.  
Członek Komisji Pani Zofia Wielec spytała, czy są u nas firmy zarejestrowane a podatek odprowadzają gdzie indziej?

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie mamy takich informacji i nie potrafimy odpowiedzieć na to pytanie. 
Następnie Przewodniczący komisji Rozwoju gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy poddał pod głosowanie stawki zaproponowane przez Panią Skarbnik Joannę Karpowiak. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały, który został przyjęty 12 głosami za, 2 głosami przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 4. Następnie zapoznano z pkt. 5 porządku obrad tj. zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego. Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak dodała, że od kilku lat współpracujemy ze Starostwem Powiatowym w Skierniewicach w sprawie zorganizowania i koordynowania porad lekarza psychiatry dla dzieci zamieszkałych na terenie gmin Powiatu Skierniewickiego w formie dotacji celowej w kwocie 1.680 zł niezmiennej od 3 lat. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska wyjaśniła, że jest to prawdziwa potrzeba uczniów i rodziców naszych gminnych szkół, której z pewnością taniej nie jesteśmy w stanie zabezpieczyć.
Następnie Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego. Komisje zaopiniowały projekt uchwały 14 głosami za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Następnie Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że na poprzedniej sesji uchyliliśmy uchwałę w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2012 -15 wraz z wieloletnią prognozą długu gminy Lipce Reymontowskie na lata 2012-2020. Po konsultacji z RIO będziemy dokonywać jeszcze zmian i przedstawimy tę uchwałę na sesji grudniowej. 

Ad.5. Następnie Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska zapoznała z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie nieodpłatnej służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność Gminy Lipce Reymontowskie położonych w Lipcach Reymontowskich na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź – Teren. Powiedziała, że projekt uchwały dotyczy ustanowienia bezpłatnej służebności przesyłu na nieruchomościach stanowiących własność gminy, położonych w Lipcach Reymontowskich, na rzecz PGE Dystrybucja S.A. Oddział Łódź Teren S.A. Są to trzy działki, a nie tak jak pierwotnie wykazywaliśmy w projekcie uchwały dwie. Konieczność ustanowienia omawianej służebności wynika z podpisanego przez Gminę w 2011 r. porozumienia, w sprawie likwidacji kolizji projektowanej (a obecnie już wykonanej), drogi z siecią elektroenergetycznej   15 kV. Chodzi tu o fragment przebudowanej linii energetycznej oraz przebudowę stanowiska słupowego przy drodze wzdłuż torów. Pas służebności będzie miał szer. 5 m pod wskazanym odcinkiem linii i zostanie on szczegółowo określony w załączniku graficznym. Będzie to mapa sytuacyjna sporządzona przez geodetę i zarejestrowana w państwowym zasobie geodezyjnym. Mapa w chwili obecnej zostanie przekazana do wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego celem zatwierdzenia.   Służebność zostanie ustanowiona w formie aktu notarialnego z wpisem do księgi wieczystej. Ustanowienie służebności jest niezbędne do ostatecznego odbioru przebudowanego odcinka linii 15 kV przez PGE. Niniejsza uchwała upoważni Wójta Gminy do podpisania aktu notarialnego oraz pozwoli doprowadzić do ostatecznego odbioru linii 15 kV.   
Członek Komisji Grażyna Szczechowicz spytała, czy działki te nadal pozostają własnością gminy?
Kierownik Referatu rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że tak, a energetyka będzie mogła wejść na nasz teren i zrobić np. konserwację linii. 

Członek Komisji Pan Henryk Stefaniak spytał, ile kosztowało przesunięcie słupów z linią?
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że ok. 20.000 zł. 

Komisje zaopiniowały projekt uchwały, który został przyjęty 14 głosami za,                0 głosami przeciw, 0 wstrzymujących się. 

Ad. 6. Następnie zapoznano z pkt. 10 porządku obrad tj. sprawy różne. Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zapoznała z pismami jakie wpłynęły do Rady Gminy tj. z pismem SKR w sprawie odbycia spotkania z Radą Gminy w sprawie omówienie szczegółów dotyczących wypracowania nowych warunków umowy na obsługę targowiska w 2013 r. przez Spółdzielnię Kółek Rolniczych w Lipcach Reymontowskich. 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik powiedziała, że raz w miesiącu zbierana jest opłata miejscowa w wysokości 6 zł za 3 m zajętego placu. Dodała, że co piątek na targowisku jest ok. 40 sprzedających co na rok daje kwotę 216 zł od każdego stanowiska. Korzystają również z drogi gminnej i zbierają opłatę targową. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zaproponowała, aby SKR zaprosić na następne wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy na 4 grudnia 2012 r. Propozycję przyjęto jednomyślnie.
Następnie odczytała pismo Pana Krzysztofa Zbudniewka w sprawie naruszenia stosunków wodnych przez sąsiadkę panią Edytę Gładką. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska powiedziała, że wszczęte zostało postępowanie administracyjne z urzędu i jesteśmy na etapie szukania ekspertów, którzy zajmą się tą sprawą.  

Członek Komisji Pan Henryk Stefaniak spytał czy Wójt Gminy musi się do takich spraw mieszać?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska odpowiedziała, że Wójt jest władny do rozpatrzenia spraw dotyczących zakłócenia stosunków wodnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zaproponowała, by wprowadzić odpłatność za koszty postępowania dla strony winnej, aby pieniądze społeczne nie przeciekała bezkarnie na sąsiedzkie spory. Wójt Gminy odpowiedział, że się nad tym zastanowi.
Następnie odczytała pismo z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi w sprawie złożonej skargi na Wójta Gminy przez Panią Doktor Barbarę Szynkaruk – Złomańczuk dotyczącą braku działań w zakresie remontu drogi i budowy urządzeń odprowadzających wody roztopowe. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska dopowiedziała, że Pani Doktor złożyła do Wojewody Łódzkiego skargę na Wójta Gminy o zakłócenie stosunków wodnych, natomiast do Rady Gminy              skargę na Wójta Gminy o remont drogi i zalewanie. 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że kieruje to pismo do rozpatrzenia na posiedzenie Komisji Rewizyjnej. 

Ad.7. Następnie radni przeszli do pkt. 4 porządku obrad tj. zajęcia stanowiska w sprawie rozpatrzenia możliwości zwiększenia ilości etatów w kuchni Przedszkola w Lipcach Reymontowskich. Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pan Piotr Wieszczy oddał głos Przewodniczącej Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pani Teresie Pszczółce, która powitała Panią Dyrektor, Radę Rodziców oraz obsługę kuchni Przedszkola. Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska odczytała pismo  Obsługi Przedszkola w Lipcach Reymontowskich skierowane do Pani Dyrektor Przedszkola oraz pismo Pani Dyrektor Przedszkola skierowane do Rady Gminy. Następnie głos zabrała Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka, która zapoznała zebranych z przygotowanym materiałem dotyczącym analizy Przedszkola w Lipcach Reymontowskich.  Dopowiedziała, że od września 2011 r. weszła nowa uchwała o czesnym. 
Następnie głos zabrała Pani Dyrektor Przedszkola, która powiedziała, że w tej chwili mamy pomoc do kuchni z Powiatowego Urzędu Pracy w Skierniewicach i Pani ta będzie do  18 grudnia br. Zamieszanie robi się wówczas, jeżeli któraś z pań jest na zwolnieniu lekarskim, wtedy organizacja pracy staje się bardzo trudna przy 2 osobach. Nawet sprzątaczka ma w zakresie czynności zmywanie po śniadaniu, żeby odciążyć kucharkę. 

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka dodała, że zrobiliśmy wyrywkową kontrolę 4 przypadkowych dni i tak: śniadań wydawanych było ok. 50 szt., obiadów – 45-47 szt., podwieczorków 23 szt. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że grozi nam załamanie finansowe. Budżet jest już ustalony i na 2013 r. 516.250 zł to jest kwota przewidziana na funkcjonowanie przedszkola. Jest ona pomniejszona w stosunku do roku poprzedniego ze względu na zmniejszenie etatu. Powiedziała, że Pani Dyrektor w obrębie swoich środków musi tak nimi obracać, żeby wygospodarować środki zwiększenia ilości etatów w kuchni Przedszkola w Lipcach Reymontowskich (być może na umowę zlecenie kogoś zatrudnić). My ze swej strony nie możemy zwiększyć środków, bo po prostu ich nie mamy. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka spytała czy są opiekunki w godzinach nadliczbowych?

Dyrektor Przedszkola odpowiedziała, że tak. 

Członek Rady Rodziców Pani Wioletta Kumosa powiedziała, że 1 pani na             25 dzieci nie jest w stanie obsłużyć takiej grupy. 

Pani Dyrektor Przedszkola powiedziała, że plan pracy Przedszkola jest maksymalnie dopięty. Są zajęcia dodatkowe, bo muszą być, bo jest podjęta uchwała Rady Gminy i muszą być one realizowane. 

Sekretarz Gminy Pani Jolanta Bartosik dopowiedziała, że tak Pani Dyrektor musi zarządzać swoimi środkami żeby jej starczyło pieniędzy i żeby Przedszkole normalnie funkcjonowało. 

Członek Komisji Pani Zofia Wielec powiedziała, że jest przeciwnikiem cateringów i zdania na pewno nie zmieni w tym temacie i to nie jest nasza wina (radnych), że w szkole jest catering, a jednak wszyscy tak myślą. Powiedziała również, że była z jej strony propozycja aby po projekcie nie tworzyć zerówki  8-godzinnej tylko 5-godzinną z możliwością przejścia dzieci po 13-tej do grupy młodszej, z której nie skorzystano. 
Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka dodała, że teraz w każdej chwili można wrócić do zerówki pięciogodzinnej.  

Pani Dyrektor Przedszkola powiedziała, że można powiedzieć, że dzieci z zerówki są od godz. 7.20 do godz. 16.40 w Przedszkolu. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka zaproponowała, aby zastanowić się nad powrotem do 5-godzinnego pobytu dziecka w przedszkolu, bo skończył się już unijny projekt. 

Członek Komisji Pani Zofia Wielec spytała czy zajęcia migowe i korekcyjne muszą odbywać się po godzinach?

Pani Dyrektor Przedszkola odpowiedziała, że tak, bo to są zajęcia dodatkowe. Poza tym stwierdziła, że inny poziom prezentuje na angielskim czy gimnastyce dziecko 2 i pół letnie, a inny 4-letnie. Dzieci wymagają też indywidualnej opieki, trzeba je ubrać, nakarmić. 

Księgowa ZEAO Pani Krystyna Tosik powiedziała, że była parę razy w Przedszkolu i maluchy nie są karmione. 
Pani Dyrektor Przedszkola odpowiedziała, że jest to nieprawda. Panie starają się aby dziecko samodzielnie zaczęło uczyć się jeść, a jeśli to im nie wychodzi, wtedy pomagają. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że nie ma szansy podwyższyć środków z budżetu gminy, jednocześnie chcemy, by nasze przedszkole, które zawsze miało opinię bardzo dobrą, nadal mogło za takie uchodzić. Organizacja pracy placówki to rola dyrektora, jeśli jednak skargi kierowane są do Rady Gminy, możemy tylko po raz kolejny podpowiadać i proponować, jak znaleźć środki na potrzeby tak akcentowane przez obecnych tu rodziców i panie z obsługi. Proponuje, aby pierwszym krokiem było przeanalizowanie budżetu z rodzicami dzieci i być może lepszym rozwiązaniem byłoby połączenie grup tam, gdzie jest to możliwe, a nie zmniejszenie godzin pobytu dzieci w przedszkolu. Na pewno dzieci nie stracą na połączeniu grup na angielskim czy gimnastyce korekcyjnej, bo jeśli jak słyszymy tych 2,5 – latków jest tylko troje, to nawet będzie to dla nich korzystniejsze. To przecież nauka przez zabawę, a dzieci chętniej bawią się i ćwiczą w szerszym gronie.
Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński powiedział, że mimo różnych głosów wszyscy doceniamy pracę zarówno Dyrektora Przedszkola, jak i Rady Rodziców i obsługi kuchni. Od 2010 r. czesne spadło o 10.000 zł, a koszty funkcjonowania Przedszkola wzrosły. Od września 2013 r. rząd ma przekazywać dotację na przedszkole. Poprosił, aby przetrwali jeszcze ten rok. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że 5-cio godzinne Przedszkola zafundowała nam ustawa. Te 5 godzin pokrywane są z funduszu samorządów. 

Członek Komisji Pani Zofia Wielec powiedziała, że w jakiś sposób trzeba odciążyć panie z kuchni. Może dobrym rozwiązaniem byłoby zejście z podwieczorków? 

Pani Dyrektor Przedszkola dopowiedziała, że trzeba przeanalizować, bo być może same owoce dzieciom na podwieczorek można byłoby podawać. 

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak powiedziała, że może trzeba skorygować koszty dodatkowych zajęć.

Dyrektor ZEAO Pani Agnieszka Łopatka powiedziała, że może zastanowić się nad łączeniem grup, a może zejść z godzin ponadwymiarowych. Pani dyrektor już w maju otrzymała pismo z prośbą, by dyscyplinować wydatki i łączyć grupy tam, gdzie liczba dzieci nie przekracza 25. Z kontrolowanej liczby wydawanych posiłków jasno wynika, że tego nigdy nie robiła.
Członek Komisji Pani Grażyna Szczechowicz poprosiła, żeby spróbowali jak najrozsądniej rozwiązać ten problem. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka powiedziała, żeby wspólnie usiedli wszyscy (Rada Rodziców +Obsługa Kuchni + Dyrektor Przedszkola) i znaleźli wyjście. 
Ad.8 Następnie Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Teresa Pszczółka przeszła do pkt. 8 tj. zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2013. Powitała przybyłych Dyrektora GOKSiR – Panią Elżbietę Nowak, Prezesa „Jutrzenki Drzewce” – Pana Krzysztofa Superę, Pana Tadeusza Pintarę – prezentującego TPLR oraz Prezesa jednostki OSP Wólka Krosnowska Pana Czesława Barańczyka. 
Następnie głos zabrała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Pani Katarzyna Choińska, która zapoznała z informacją nt. uchwały (przygotowany materiał stanowi załącznik do protokołu).  

Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak dodała, że do otwartego konkursu co rok przystępuje z racji wypełniania zadań „Jutrzenka Drzewce”. 

Następnie głos zabrał Pan Krzysztof Supera Prezes „Jutrzenki Drzewce”, który powiedział, że prawdopodobnie przystąpią do konkursu. Poinformował również, że podał się do dymisji z funkcji Prezesa „Jutrzenki Drzewce” i wszyscy myślą, że to już koniec. Ale nie ma zagrożenia, że przestanie Jutrzenka istnieć. Jesteśmy obecnie na etapie szukania zastępcy na moje miejsce. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pan Piotr Wieszczy spytał, czy kwota 35.000 zł zaplanowana w budżecie gminy zadowala klub?
Pan Krzysztof Supera Prezes „Jutrzenki Drzewce” odpowiedział, że na pewno nie zadowala, ale rozumie, jaki jest budżet gminy. Dodał również, że nie jesteśmy w stanie utrzymać płyty na boisku gminnym. Kosiarki są w fatalnym stanie, a rocznie powinno być zrobione ok. 30 cięć trawy. Powinien być również opracowany regulamin korzystania z boiska, bo nie tylko młodzież z terenu gminy z niego korzysta, ale również inne osoby.  
Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Pan Piotr Wieszczy spytał, czy mecze „Jutrzenki Drzewce” nie mogłyby być rozgrywane w niedzielę, a nie w sobotę, bo wiele osób chciałoby je zobaczyć. 

Pan Krzysztof Supera Prezes „Jutrzenki Drzewce” odpowiedział, że od rundy Wiosennej będą mecze rozgrywane w niedzielę o godz. 16.00. 

Następnie głos zabrał  Pan Tadeusz Pintara –przedstawiciel TPLR, który powiedział, że z TPLR nie ma problemu, bo nie jest dofinansowywane z budżetu gminy. Członkowie towarzystwa sami zbierają składki członkowskie. Kwestują na cmentarzu podczas Wszystkich Świętych, a za zebrane pieniądze odnawiają  pomniki na cmentarzu parafialnym. W przyszłym roku planowany jest Zjazd TPLR i wtedy być może uda się pozyskać nowych członków. 
Następnie Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  Pani Teresa Pszczółka poddała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2013. Uchwała została przyjęta 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących) 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zapytała, czy jak co roku Parafialna Caritas może liczyć na środki z budżetu Komisji Przeciwdziałania Alkoholizmowi na dowóz produktów żywnościowych dla podopiecznych Caritasu? Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że tak.  
Ad. 9. Następnie w punkcie zamierzenia dotyczące rozwoju i promocji sportu na terenie gminy głos zabrał Pan Krzysztof Supera Prezes „Jutrzenki Drzewce”, która dopowiedział tylko, że od nowego roku nie będzie się już Jutrzenka zajmować płytą boiska i trzeba coś zrobić, żeby chociaż utrzymać ją na poziomie, który jest teraz. 

Następnie radny Sławek Supera odczytał przygotowany materiał, (który stanowi załącznik do protokołu). 
Pan Krzysztof Supera Prezes „Jutrzenki Drzewce” dodał, że treningi dla młodzieży można byłoby robić w poszczególnych miejscowościach. 

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński dopowiedział, że być może uda się pozyskać środki z „Gniazda” i wybudować mini płytę obok istniejącego boiska w Lipcach, wtedy najmłodsi mogliby tam trenować i płyta główna boiska nie byłaby narażona mocno na ciągłe zniszczenia. 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska powiedziała, że rozsądniej i dla wszystkich korzystniej byłoby sztuczną trawą pokryć i oświetlić asfaltowe boisko przy szkole w Lipcach, niż inwestować w infrastrukturę pod lasem, której nie możemy właściwie zabezpieczyć. Taki obiet przy szkole byłby pod nadzorem i służył większej liczbie dzieci i młodzieży. Ta propozycja zyskała akceptację prowadzącego Akademię Piłkarską Sławomira Supery, jednak Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że tych pieniędzy na to zadanie nie starczy i będziemy ich szukać gdzie indziej.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy i Przewodnicząca Komisji Pani Teresa Pszczółka podziękowali za udział i zamknęli wspólne posiedzenie komisji o godz. 19.00. 
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