P r o t o k ó ł  Nr ……

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

20 marca 2012 roku.


Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce Reymontowskie.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy. 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej.

7. Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na 2012 r.

9. Informacja o wykorzystaniu środków na odśnieżanie.

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu lokali użytkowych.

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości w drodze darowizny. 

12. Sprawozdanie z realizacji programu działania GOKSiR za 2011 r. 

13. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia programu działania Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich na rok 2012. 

14. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok.

15. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie funduszu sołeckiego.

16. Opracowanie sprawozdań z działalności komisji za 2011 r.

17. Sprawy różne.
Ad.1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka. Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad.2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 


Ad.3- Protokół z poprzedniego posiedzenia został przyjęty bez uwag    11 głosami za,  0przeciwnych, 0  wstrzymujących.


Ad.4- Z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce Reymontowskie zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Dodała, że poprzednia stawka wynosiła 2,05 zł czyli proponowana jest o 7 gr wyższa. 


Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” powiedział, że w ostatnim roku bardzo wzrosły ceny paliw, zdrożały materiały, energia elektryczna i to miało wpływ na wzrost stawki. Energia elektryczna od stycznia zeszłego roku zdrożała o 15%  a jest ona znaczącą częścią kosztów. Wzrosła też płaca minimalna, a w zakładzie wiele etatów jest na płacy minimalnej. Sama inflacja wyniosła 4 %. Dalej powiedział, że w tym roku zakład musi zrobić operaty wodociągowe w Woli D. i Drzewcach. Koszt 6-7 tys. zł. Dodatkowo dochodzi koszt badania wód gdzie kosztami obciążany jest po połowie zakład i Sanepid. Podkreślił, że proponowana podwyżka nie odpowiada w pełni kosztom, które cały czas rosną. Zakład wykonuje jeszcze usługi i zarabia dodatkowe pieniądze i w bilansie można to pogodzić. Podał za przykład gminę Dmosin, gdzie od 1 stycznia br. stawka za wodę wynosi  2,58 zł plus VAT, w Rogowie 2,54 zł plus VAT.


Na zapytanie członka komisji Danuty Łaskiej o ściągalności za rok ubiegły Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” przedstawił ściągalność na posczezgólnych wodociągach tj.
- Drzewce 77 %

-Lipce 83%

-Mszadla 73%

-Wola Drzewiecka 77%

Dodał, że gmina Lipce uklasowała się na drugim miejscu za Głuchowem – 77 %. Poinformował także, że wzrost o 7 gr przy produkcji powyżej 100 m 3 uczyniłoby 7,5 tys. zł większego wpływu do zakładu.

Członek komisji Ryszard Świderek zapytał z jakich powodów się poprawiła ściągalność?


Przedstawiciel Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” Zbigniew Niedziela odpowiedział, że kilka wodomierzy było wymienionych , część naklejek było zaklejonych i dlatego ten procent się podniósł.

W punkcie tym przybyła na posiedzenie radna Małgorzata Markowicz.

Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych powiedziała, że proponowana stawka za 1 m3 wody netto wynosi 2,12 ale brutto jest to 2,41 zł. Wzrost ceny bije w mieszkańców. Podkreśliła, że już znacznie wzrosły podatki rolny i od nieurchomości, teraz woda i ścieki, a mieszkańcy rozliczają radnych. Dlatego też radni wnioskują o zmniejszenie podwyżki.

Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” jeszcze raz powtórzył, że wzrost  stawki da 7,5 tys. zł w skali roku. Ta kwota pójdzie na pozwolenia wodno-prawne, a gdzie reszta? 


Członek komisji Grażyna Szczechowicz  zapytała na jaki czas  są  operaty?

Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” odpowiedział, że od 5 do 10 lat. To przyznaje Starostwo. Większość jest na 10 lat. Musi on zawierać wszystkie wyliczenia, dokumenty, opracowania bilansu aktualnego i na podstawie tych dokumentów opracowanych przez zakład jest rozprawa wodno-prawna przeważnie odbywa się to w Starostwie w komórce Ochrony Środowiska. Koszt to głównie przygotowanie wszystkich dokumentów.

 Członek komisji Zofia Wielec zapytała o ile mniejszą stawkę proponuje Zakład? 

 Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” odpowiedział, że nie może zejść poniżej kwoty 2,12 zł. W ustawie jest, że gmina pokrywa koszty wody na cele publiczne, wszystkie gminy różne kwoty płacą np. 10 000 zł netto płaci gmina Głuchów. Gmina Lipce nie daje żadnych pieniędzy.


Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych jeszcze raz podkreśliła, że gmina jest biedna i żeby podwyżka była mniejsza, chociaż 5 gr a nie 7 gr. 


Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” powiedział, że ta podwyżka i tak jest nie duża. Podał przykład, że gmina Jeżów ma stawkę 2,35zł. Najniższą stawkę ma gmina Kocierzew 1,71 zł ale są dwie stacje, w Lipcach są cztery. Gmina Kocierzew zużywa 300 000 m3 a Lipce 100 000 m3. Gmina Głuchów ma stawkę 2,01 zł ale produkcja 200 000 m3. 


Członek komisji Danuta Łaska zaproponowała wypośrodkowanie podwyższenia stawki czyli o 6 gr.

Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” wyraził zgodę na podwyższenie stawki za 1 m 3 o 6 gr  czyli do kwoty 2,11 zł.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce Reymontowskie. Wyniki głosowania 11 głosów za, 1 przeciwny, 0 wstrzymujących. 

Ad. 5- Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska.

Zapoznała także z alokacją niezbędnych przychodów według taryfowych grup odbiorców usług w roku obowiązywania nowych taryf oraz ze skutkami finansowymi zmiany cen i stawek opłat za zbiorowe odprowadzanie ścieków (informacja stanowi załącznik do protokółu).


Członek komisji Zofia Wielec zwróciła uwagę, że też należy cenę negocjować, gdyż w roku ubiegłym była już podwyżka o 1 zł netto. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz przypomniała, że w zeszłym roku mówiła o problemie z oddaniem do oczyszczalni osadów z przydomowych oczyszczalni ścieków. Do tej pory nie jest to uregulowane, nic nie zrobiono w tej sprawie. Nadal na oczyszczalnie nie można takich osadów przywozić


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przyznała, że jest problem z osadami z przydomowych oczyszczalni. Nie mogą one trafiać do oczyszczalni. Powinny one trafiać na pola osadowe, powinny być obrobione. Dodała, że będzie trzeba ten problem rozwiązać.

Członek komisji Danuta Łaska podkreśliła, że jest na terenie gminy ponad 70 przydomowych oczyszczalni i rozwiązanie pozbywania się z nich osadów jest sprawą bardzo pilną. 

Wracając do tematu ustalenia odpłatności za ścieki zgłosiła wniosek aby nowa stawka wyniosła 3,50 a nie 3,70 zł . Podwyżka dotknie najbardziej mieszkańców Lipiec, tak jak stawki z podatku od nieruchomości. W tym momencie te 3,50 zł to też wzrost znaczny. Jeszcze dojdzie 8 % VAT. 

Członek komisji Małgorzata Markowicz stwierdziła, że osobom mającym oczyszczalnie przydomowe też nikt nie dokłada a cena prądu rośnie. Awarie się zdarzają, osadu jest coraz więcej. Trzeba go wybierać i co z nim robić?


Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radną Danutę Łaską aby nowa stawka za ścieki została podwyższona do kwoty 3, 50 zł a nie 3,70 zł. 

Wniosek został przyjęty 5 głosami za, 4 przeciwnymi i 3 wstrzymującymi się od głosu. 


Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe odprowadzenie ścieków na terenie gminy komisje zaopiniowały  pozytywnie wnioskując o ustalenie taryfy za 1 m3 ścieków odprowadzanych do urządzeń zbiorowego odprowadzania ścieków w wysokości 3,50 zł.

Ad.6- Z projektem uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska.
Była propozycja taka sama cena czyli 3,70 zł.

Członek komisji Zofia Wielec powiedział, że będzie logiczne aby w tym przypadku obniżyć tę stawkę także do 3,50 zł.
Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że koszt utylizacji ścieków przywożonych jest znacznie wyższy niż ścieków dostarczanych kanalizacją, ale biorąc pod uwagę dowóz należy te stawki ujednolicić i również ustalić stawkę 3,50zł.

W punkcie tym przybył radny Tomasz Strzyż.

Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości cen i opłat za usługi komunalne o charakterze użyteczności publicznej komisje zaopiniowały pozytywnie wnioskując o ustalenie opłaty za odbiór 1 m3 nieczystości ciekłych, ze zbiorników bezodpływowych, w stacji zlewnej gminnej oczyszczalni ścieków  w wysokości 3,50 zł. Wyniki głosowania 8 głosów za,  3 przeciwne, 1 wstrzymujący. 

Ad.7- Sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska( Sprawozdanie stanowi załącznik do protokółu).
Komisja nie zgłosiła uwag i zapytań do przedstawionego sprawozdania.


 Członek komisji Danuta Łaska podziękowała w imieniu „Caritas” za pomoc w dowożeniu darów i dofinansowanie wyjazdu dzieci na wypoczynek.


Ad. 8- Projekt uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na 2012 r. przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska oraz poinformowała o uwagach złożonych do programu przez koła łowieckie, Łódzkie Towarzystwo Opieki nad Zwierzętami i Powiatowego Inspektora Weterynarii.  

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 

Projekt uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na 2012 r. zyskał jednogłośnie (13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących) pozytywną opinię komisji. 

Ad.9- Informację o wykorzystaniu środków na odśnieżanie przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Powiedziała m.in. , że odśnieżaniem na terenie gminy zajmują się dwa podmioty Ochotnicza Straż Pożarna w Lipcach R. i Zakład Instalacji Sanitarnej i CO z Paprotni K. Misiak W 2011 roku wydatkowano na odśnieżanie ponad 23 tys. zł w tym: 3960 zł OSP, 19 053 zł  Zakład Instalacji Sanitarnej i CO. 

Podczas dyskusji członek komisji Danuta Łaska zapytała czy została wyjaśniona sprawa, która została poruszona na zebraniu wiejskim w Woli Drzewieckiej. Mieszkańcy zwrócili wówczas uwagę, że pewnego dnia jedna firma posypała piaskiem drogę a druga jechała i odśnieżała. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że rozmawiał w tym temacie z obydwoma firmami. Lipieccy strażacy poczuli się poruszeni, firma druga też się nie przyznaje. On uważa, że to był pojedynczy epizod. Być może miało to miejsce w dniu, w którym zakład Pana Misiaka miał awarię. 

Sekretarz Gminy Jolnta Bartosik dodała, że Pan Misiak potwierdził, że on nie jeździł. Ta sytuacja mogła mieć miejsce, jak Pan Wójt mówił, gdy zakład Pana Misiaka miał awarię. 

Teresa Pszczółka Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych ogłosiła 10 minut przerwy. 

Ad.10- Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu lokali użytkowych zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska.
Wyjaśniła, że jedna umowa dotyczy klubokawiarni. W dniu 14 marca br. wpłynęło pismo o przedłużenie umowy.  Druga umowa dotyczy lokalu na usługi weterynaryjne.


Członek komisji Zofia Wielec zapytała ile wynosi czynsz za lokal na usługi weterynaryjne? Dodała, że jest on w „opłakanym” stanie.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała ile wynosi czynsz za kawiarnię?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że czynsz za lokal na usługi weterynaryjne wynosi 75 zł. Za kawiarnię 412 zł netto.


Dalej członek komisji Danuta Łaska zapytała czy w czynszu jest ogrzewanie, ścieki i woda? Po usłyszeniu potwierdzenia zapytała ile tak naprawdę zostaje z tego lokalu?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska zostaje  186,98 zł po odjęciu ogrzewania. W tym jest woda i ścieki.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że jest problem aby  rozdzielić konkretne składniki czynszu. 


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała o swoim niezadowoleniu z  prowadzenia  działalności klubokawiarni. Jest to usytuowane w domu kultury miejsce sprzedaży alkoholu. Przebywa tam młodzież, która  nocy wychodzi w różnym stanie, a po zamknięciu kawiarni korytarz i toalety, jak dowiedziała się od pracownicy GOKSiR, często zostają  nieposprzątane. Poza tym zespół został pozbawiony garderoby, która powinna się znajdować przy scenie. Mamy już wspaniale odremontowaną salę i scenę, ale występujący muszą na nią wchodzić z widowni. Tak nie powinno być zwłaszcza, że od początku przy tej scenie była garderoba, a ajent jej obecnie wykorzystuje ją jedynie jako magazyn. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka przypomniała, że jako kierownik Amatorskiego Zespołu Regionalnego występowała o udostępnienie garderoby. Obecnie pomieszczenie to ma ajent. Stoi tam niby siłownia, z której nikt nie korzysta. Podkreśliła, że starsze osoby z zespołu, nie mają siły,  aby walizki dźwigać na górę po powrocie z koncertu. Dodała, że wystarczy porozmawiać ze sprzątaczką z GOKSiR i Kierownik GOPS , żeby wiedzieć jak wygląda korytarz w poniedziałek rano. 


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że zgodnie z umową ajent powinien posprzątać.


Na zapytanie członka komisji Zofii Wielec czy od mieszkańców nie było uwag? Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie było.

W dalszej części tego punku komisje udały się do pomieszczenia garderoby zajmowanego przez ajenta.


Po obejrzeniu lokalu komisje stwierdziły, że:

-  zgodnie z umową 7 m2  garderoby wynajmuje ajent a pozostała część  może być przekazana dla Amatorskiego Zespołu Regionalnego gdyby ajent zabrał  sprzęty, które tam stoją, a z których nikt nie korzysta.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy stare krzesła, które są złożone w garderobie można byłoby przeznaczyć na sołectwo w Woli Drzewieckiej? 


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że krzesła te nie są użytkowane i może je przeznaczyć na sołectwo w Woli D.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że zgłosi się z panią sołtys aby dopełnić wszystkich formalności przekazania i postara się o transport.

Sekretarz Gminy Jolanta  Bratosik powiedziała, że zostanie wymierzona powierzchnia 7 m2, którą będzie mógł zajmować ajent. 


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, aby przy podpisaniu kolejnej umowy zwrócić uwagę ajentowi aby przestrzegał umowę.

Dyrektor  GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że sprzątaczka sprząta po próbie zespołu w piątek, a w poniedziałek jest tragedia. Ajent nie sprząta, kosz na śmieci przed budynkiem jest pełny, jest brudno na korytarzu i w sanitariatach. Dodała, że musi sprzątać sprzątaczka z GOKSiR. Odnośnie garderoby powiedziała, że ma prośbę, jeżeli jest wymóg, iż ajent musi mieć pomieszczenie, niech wykorzystuje go rzeczywiście na skrzynki ale niech nie stoją inne niepotrzebne rzeczy. W sytuacji gdy jest konieczność korzystania z tego pomieszczenia przez AZR, jest w stanie oddzielić aby to wyglądało estetycznie. 


Sekretarz Gminy Jolanta  Bratosik powiedziała, że umowa zostanie skorygowana. Jeżeli rano w poniedziałek nie będzie posprzątane, to posprząta  ktoś inny i ajent będzie musiał zapłacić.


Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów najmu lokali użytkowych została zaopiniowana pozytywnie z uwzględnieniem uwag zgłoszonych podczas dyskusji. Wyniki głosowania 12 głosów za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymujący.  

Ad.11- Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny został zaopiniowany pozytywnie 12 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.

Ad.12- Z projektem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR za 2011 r. przedstawiła Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak.


Członek komisji Danuta Łaska zwróciła uwagę, że zmieniła się nazwa muzeum. Obecnie jest Muzeum Regionalne im. Wł. St. Reymonta a nie Muzeum Mazowsza Zachodniego. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała o kurs tańca, który miał być na jesieni? 


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak wyjaśniła, że zajęcia tańca się odbywały przez miesiąc. Z powodu braku zainteresowania zostały przerwane. I jakby zakończono jeden etap kursu. By może od września ponownie zostanie ogłoszony nabór chętnych.

Członek komisji Zofia Wielec zasugerowała aby plakaty informujące o imprezach w GOKSiR, które są rozwieszane w szkołach, odczytywać na apelach, żeby w ten sposób zachęcić osoby do udziału.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedziała, że są odczytywane. Na początku jest dużo chętnych ale są to zajęcia płatne i osoby się wykruszają. 

Członek komisji Henryk Stefaniak powiedział, że skoro dotacja jest mniejsza czy nie trzeba się zastanowić nad zmniejszeniem programu? 

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że jej zdaniem jeżeli jest mniej pieniędzy a robi się tyle samo, to raczej jest to pozytywnie.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji programu działania GOKSiR za 2011 r. został zaopiniowany pozytywnie 10 głosami za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymującymi. 

Ad.13- Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu działania Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich na rok 2012 przedstawiła Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak. Dopowiedziała, że na imprezę „Dnia Reymonta” otrzymywała dofinansowanie z Urzędu Marszałkowskiego. W roku 2012 zmieniły się zasady dofinansowania i w tym momencie nie ma szansy, że w ramach dotychczasowej formy środki na imprezę zostaną pozyskane. Urząd Marszałkowski ogłosił konkurs na realizację takich zdarzeń ale wyłączył samorządową instytucję kultury, wobec tego został złożony wniosek z LGD „Gniazdo”. Pierwszy etap wniosek przeszedł. Czy zyska akceptację na dziś nie wiadomo? 

Na zapytanie Przewodniczącej Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresy Pszczółki czy jeszcze jakieś wnioski składa Pani Dyrektor ? Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że ponadto złożyła 2 wnioski do Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego na ufundowanie nagrody dla Amatorskiego Zespołu Regionalnego i taki sam do Marszałka Województwa Łódzkiego. Ma nadzieję, że taką nagrodę zespół otrzyma. Dodała, że patronat nad obchodami 80–lecie objął Minister Kultury.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie bardzo rozumie klucza, który decyduje o tym, że raz jest wpisany jako organizator Wójt Gminy, a raz Wójt i Rada Gminy. Według niej zawsze tam, gdzie jest na uroczystości społecznej wpisany pan wójt powinna być i Rada Gminy.
Poprosiła też o wpisanie Fundacji jako współorganizatora „Dnia Reymonta” ,gdyż zgodnie z wcześniejszymi ustaleniami podczas tegorocznego Dnia Reymonta jest planowane oficjalne otwarcie szlaku Reymontowskiego. Dalej zapytała czy nie będzie w tym roku wyjazdu na Powązki na grób Reymonta?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że dopisze wszystkie zgłoszone uwagi.


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zwrócił się z zapytaniem do pani Dyrektor   czy dotarły prośby średniego pokolenia, żeby w „Dzień Reymonta” zrezygnować z dyskoteki, a wprowadzić zwykłą potańcówkę?

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że może się przychylić do prośby. Już tak bywało, że grał zespól weselny i młodzież się świetnie bawiła.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odnośnie obsługi gastronomicznej powiedział, że może warto porozmawiać z KGW i panie wystawiałyby pierogi itp.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak powiedział, że  panie z KGW jak tylko chciały to miały taką możliwość. Mogły sprzedawać swoje produkty. 


Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy GOKSiR nie mógłby się pokusić i zorganizować  wyjazdu do teatru np. na  Mazowsze, Śląsk itp.?


Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak odpowiedziała, że zrobi rozeznanie. 

Po zakończeniu dyskusji projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu działania Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich na rok 2012 zyskał pozytywną opinię komisji. Wyniki głosowania  10 głosów za, 0 przeciwnych, 3 wstrzymujące.

Dyrektor GOKSiR Elżbieta Nowak nawiązując do posiedzenia komisji rewizyjnej i poruszonego tematu kontroli w GOKSiR powiedziała, że ma przygotowaną  odpowiedź do Wójta Gminy w sprawie zaleceń z kontroli i chciałaby ją przedstawić. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że nie widzi powodu, żeby dzisiaj przedstawiać pismo. Jest ono obszerne, on otrzymał go dzisiaj, nie  miał możliwości żeby się z nim zapoznać.


 Podczas dalszej dyskusji zdecydowano, że każdy radny otrzyma pismo przygotowane przez GOKSiR celem zapoznania się z nim i będzie ono tematem kolejnej komisji.

Przewodnicząca komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka ogłosiła 10 minut przerwy.

Ad.14- Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. 

 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.

Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok został  zaopiniowany pozytywnie 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.15- Z projektem uchwały w sprawie funduszu sołeckiego zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Projekt uchwały w sprawie funduszu sołeckiego został zaopiniowany pozytywnie 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.16- W punkcie tym Komisja Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów opracowały sprawozdanie z działalności komisji za 2011 r.(Sprawozdania stanowią załącznik do protokółu).Rz GOKSirzrystaów nie było uwag..

ka z GOKSir i Kierownik GOPS , co jest w poniedzięk. stanie, pozostawia tez po sobie nRz GOKSirzrystaów nie było uwag..

ka z GOKSir i Kierownik GOPS , co jest w poniedzięk. stanie, pozostawia tez po sobie nie do ko

Ad. 17- W sprawach różnych członek komisji Zofia Wielec zwróciła uwagę, że na działce pana Kolarego przy ulicy Targowej są zabetonowane druty i stwarza to zagrożenie dla ruchu drogowego. Dalej zapytała, czy prawdą jest, że jeden z mieszkańców ul. Lipowej nie zgadza się na zajęcie gruntu pod nową drogę?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że droga jest robiona w ramach specustawy drogowej. Gmina ma pozwolenie, które jeżeli stanie się prawomocne to będzie zezwalało na realizację drogi i dokonuje podziału działek. Z kolei działki, które są w pasie drogowym stają się  własnością gminy. Starosta będzie prowadził to wywłaszczenie, właścicielom odszkodowania się należą.  


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z treścią pisma, które wpłynęło do wiadomości Rady Gminy od Pani Barbary Szynkaruk-Złomańczuk w dniu 7.03.2012 r. w sprawie podjęcia działań mających na celu zapobiegnięcie zalewania jej budynku (Pismo stanowi załącznik do protokółu). 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska powiedziała, że postara się jutro umówić spotkanie ze specjalistą, który odniósłby się do tematu. 


Następnie Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z pismem NZOZ „MEDICUS” w Lipcach R., które także wpłynęło do wiadomości Rady Gminy w dniu dzisiejszym a dotyczyło ono żądania przedstawienie na piśmie przez Urząd Gminy wyjaśnienia dotyczącego sposobu naliczania należności za energię elektryczną oraz przedłożenie kopii faktury za energię elektryczną za miesiąc styczeń (Pismo stanowi załącznik do protokółu). 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że czynsz rozbity został zgodnie z sugestią komisji rewizynej. Jest podpisana umowa. Przed jej podpisaniem, gmina podparła się elektrykiem, który przeszedł po wszystkich pomieszczeniach w ośrodku zdrowia, pospisywał wszystkie urządzenie i wyliczył zużycie energii przez poszczególnych najemców. Wyszło 58,5 % wartości faktury. Mając fakturę jest ona dzielona procentowo na 3-ch najemców. Nie ma możliwości założenia podliczników, gdyż trzeba byłoby robić nową instalację. 


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy pani doktor dostała kopie faktury ?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedział, że nie otrzymała, ale zostanie faktura skserowana i przekazana pani doktor. 


Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał czy Starostwo przymierza się do naprawy drogi powiatowej w kierunku Drzewiec. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że na pewno się przymierza. Dowie się kiedy to będzie. 


Członek komisji Tomasz Strzyż zapytał czy wyjaśniono sprawę  ogrzewaniu sali w Drzewcach podczas treningów z dziećmi ?

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy odpowiedział, że pani dyrektor Szkoły w Drzewcach mówiła, że  sala była ogrzewana. Nie było zimno. Dzieci ze szkoły w Drzewcach też tam mają zajęcia. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska prosiła o zajęcie stanowiska w temacie przejęcia w drodze darowizny budynku Policji. Zgodnie z informacją od Starostwa poczta jest zainteresowana przejęciem w drodze darowizny. 

Przewodnicząca komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka przypomniała, że opinia zebrania wiejskiego była na nie.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała jakie zamierzenia wobec tych lokali ma Starostwo, gdyby budynek nie został przejęty?


Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że na ten czas Starostwo nie określi się. Będzie się trzeba spodziewać, że Policja będzie musiała opuścić lokal.


Komisje jednogłośnie (13 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących) opowiedziała się za nie przejęciem budynku Policji.

Członek komisji Ryszard Świderek  zapytał o sprzedaż mieszkań w Domu Nauczyciela ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że pani Charusta nie może obecnie skorzystać z wykupu lokalu, nie skorzystała z pierwszeństwa wykupu.  Czeka na opinię na piśmie pani prawnik. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska dodała, że możliwość nabycia w drodze pierwszeństwa jest tylko raz. 

Na zakończenie posiedzenia Przewodnicząca Rady  Gminy Danuta Łaska nawiązując do sprawy państwa Szkupów i Łysiów i zapoznania się ze stanem faktycznym na działce powiedziała, że ostateczną decyzję w tej sprawie podejmie Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Skierniewicach.

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  Piotr Wieszczy podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji o godz. 19.20.
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