P r o t o k ó ł  

ze wspólnego  posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 
8 kwietnia 2009 roku 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności . 

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzednich posiedzeń..
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, fragment obszaru wsi Wola Drzewiecka. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zawarcia kolejnej umowy użyczenia budynku po byłej szkole podstawowej w Woli Drzewieckiej.

6. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Lipce Reymontowskie za lata 2007-2008.

7. Realizacja gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 r. 

8. Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2008 r.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2009 r.

10. Sprawy różne.

 Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Bogdan Tracz. Przywitał przybyłych na posiedzenie .

Ad. 2- Do proponowanego porządku posiedzenia Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zgłosił uwagę wnioskując o wprowadzenie do proponowanego porządku komisji projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości .

Zgłoszony wniosek został przyjęty przez komisję.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości został wprowadzony do porządku posiedzenia w punkcie 6. Dotychczasowy punkt 6 stał się punktem 7, 7- 8 itd.
Proponowany porządek posiedzenia wraz ze zgłoszoną uwagą został przyjęty jednogłośnie.
Ad.3- Protokół z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 25 lutego 2009 r. został przyjęty 6 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Protokół z  posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 3 marca 2009 r. został przyjęty 6  głosami za,  0 przeciwnych ,     0 wstrzymujących.
Protokół z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odbytego w dniu 27 lutego 2009 r. został przyjęty 7 głosami za,  0 przeciwnych , 0 wstrzymujących. 

Protokół z posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów odbytego w dniu 4 marca 2009 r. został przyjęty 7 głosami za, 0 przeciwnych , wstrzymujących. 

Protokół ze wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych oraz Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów z udziałem sołtysów odbytego w dniu 16 marca 2009 r. został przyjęty 13 głosami za,  0 przeciwnych, 0  wstrzymujących. 


Ad.4- Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, fragment obszaru wsi Wola Drzewiecka przedstawił projektant Andrzej Bargieła.
Projektant Andrzej Bargieła – wyjaśnił, że podczas wyłożenia planu został zgłoszona jedna uwaga dotycząca przywrócenie terenu zgodnie z poprzednim planem. Uwagę tę Wójt Gminy uwzględnił, innych uwag nie było. Następnie poinformował, że po zaopiniowaniu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, fragment obszaru wsi Wola Drzewiecka, plan trafia na sesję, a po uchwaleniu  wypowiada się jeszcze Wojewoda i plan będzie mógł być opublikowany. 
Plan wejdzie w życie po miesiącu opublikowania, najprawdopodobniej w czerwcu.
Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że było jeszcze pismo pana Fraszczyka T. z Woli D. , który zgłaszał uwagi do planu. Poprosiła o przedstawienie pisma pana Fraszczyka T. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji  Katarzyna Dziuda-poinformowała, że pismo pana Fraszczyka T. wpłynęło 13.01.09 czyli po terminie. Termin był do końca grudnia. W piśmie tym pan Fraszczyk nie wyrażał zgody na drogę do zbiornika retencyjnego.
Projektant Andrzej Bargieła stwierdził, że on się dziś dowiaduje, że takie pismo było. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska – powiedziała, że ma wątpliwości co do sposobu powiadamiania. Jest taki zapis w ustawie aby  poinformować w sposób zwyczajowo przyjęty, ale rzecz w tym, żeby właściciel wiedział, czyli  ten sposób był skuteczny. Kartki od dawna się nie sprawdzają, a o wspomnianym spotkaniu nie wiedzieli nawet radni. Nie powinno być tak, że cudzą własnością ktoś dysponuje, a właściciel nic o tym nie wie. Najprościej byłoby wysłać zawiadomienia czy informację do osób bezpośrednio zaangażowanych na piśmie. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że do zmiany studium należałoby wysłać zawiadomienia do 100 % mieszkańców, że prosi się o uwagi. 
Członek komisji Bogdan Tracz zapytał czy ta droga, na którą nie chce się zgodzić pan Fraszczyk może iść gdzie indziej ?

Projektant Andrzej Bargieła odpowiedział, że z każdej działki proponuje się zabrać po 5 m, dalej są już wąskie działki i nie ma takiej możliwości.
Dodał także, że gmina bierze zobowiązanie finansowe z tytułu wykupu tej drogi łącznie z całym terenem pod inwestycje.
Członek komisji Anna Czajka- zaproponowała aby Wójt Gmin y spotkał się indywidualnie z tymi ludźmi i  wytłumaczył, o co chodzi , może właściciele nie mają tej świadomości.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że pan Fraszczyk został powiadomiony, jego uwaga nie została uwzględniona. Po tym piśmie się nie odezwał.
Członek komisji Jan Waszek zasugerował aby jednak przyjąć ten projekt uchwały w przedstawionej wersji.
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Lipce Reymontowskie, fragment obszaru wsi Wola Drzewiecka został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów – 5 głosów za, 2 wstrzymujące , 0 przeciwnych.

Ad.5 – Na wstępie punktu dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zawarcia kolejnej umowy użyczenia budynku po byłej szkole podstawowej w Woli Drzewieckiej Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  odczytała pismo, które wpłynęło ze Stowarzyszenia Centrum Pomocy „PANACEUM” z Radomska z prośbą o przedłużenie umowy użyczenia budynku w Woli Drzewieckiej na okres 5 lat.
Następnie z projektem uchwały w sprawie zawarcia kolejnej umowy użyczenia budynku po byłej szkole podstawowej w Woli Drzewieckiej zapoznał Wójt Gminy Jerzy Czerwiński prosząc jednocześnie o zmianę okresu użyczenia budynku z 3-ch lat do 1 roku. Zapoznał także z protokółem i ustaleniami  z zebrania odbytego w Woli Drzewieckiej w temacie dalszego użytkowania budynku  (Protokół stanowi załącznik do niniejszego protokółu).
Dodał, że przed kolejnym zebraniem, które ustalono na dzień 22.04. 2009 r. będzie się chciał spotkać wraz z Przewodniczącą Rady Gminy z kierownikiem ośrodka i radnymi z Woli D.
Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że po zebraniu w Woli zrobiła rozeznanie, że w budynku tym jest człowiek, któremu jest potrzebny dach nad głową, ale jest tam grupa, która nadużywa alkoholu, ale są też ludzie, którzy by tam chcieli zostać. Zaproponowała aby przedłużyć tę umowę może na 2 lata 
Członek komisji Jan Waszek powiedział, że za tych ludzi nie powinien odpowiadać 1 człowiek, tylko grupa gospodarcza, która będzie ich dyscyplinować. Uważa, że umowa na rok nie przeszkadza a raczej będzie mobilizować tych ludzi. Jeżeli będzie wszystko dobrze to po roku będzie można przedłużyć umowę na kolejne lata.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poparła wypowiedź swojego poprzednika mówiąc, że nie chodzi o pozbycie się tych ludzi, ale o zdyscyplinowanie. Ciągle są afery z piciem alkoholu, mieszkańcy Woli Drzewieckiej skarżą się na zachowanie podopiecznych ośrodka i to, że wokół budynku jest pełno butelek, co potwierdziła pani na zebraniu, dlatego uważa, że ten wynajem na rok powinien pozostać. 

Członek komisji Teresa Pszczółka dodała, że można w każdej chwili umowę przedłużyć.
Członek komisji Tomasz Milewski zgłosił wniosek aby upoważnić WójtaGminy, Przewodniczącą Rady Gminy i sołtysa aby w porozumieniu z kierownikiem  ośrodka w Woli ustalili regulamin ośrodka.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że zasady te powinny być zawarte w umowie , ponieważ regulamin już jest, tylko nie jest przestrzegany. 

Przewodniczący komisji Bogdan Tracz poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Tomasza Milewskiego.

Wniosek został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnym, 1 wstrzymującym. 

Projekt uchwały w sprawie zawarcia kolejnej umowy użyczenia budynku po byłej szkole podstawowej w Woli Drzewieckiej został pozytywnie zaopiniowany przez komisje Rady z jednoczesną uwagą, aby Wójt Gminy wraz z Przewodniczącą Rady Gminy i sołtysem odbył spotkanie z udziałem kierownika Ośrodka w Woli Drzewieckiej w celu opracowania regulaminu tego ośrodka.

( Wyniki głosowania 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).
Ad.6 – Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Dziuda przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości . 
Członek komisji Tomasz  Milewski zapytał czy są przeszkody, że dzierżawa jest tylko na 1 rok. 

Członek komisji Jacek Dziuda zgłosił wniosek aby wydzierżawienie nieruchomości przedłużyć na 3 lata.
Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie – 7 głosów za, 0 przeciwnch, 0 wstrzymujących.
Do projektu uchwały została naniesiona zmiana dotycząca okresu wydzierżawienia z 1 roku na 3 lata.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości został pozytywnie zaopiniowany przez komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów ( 7 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących). 

Przewodniczący posiedzenia Bogdan Tracz ogłosił 5 minut przerwy.

Ad.7 - Sprawozdanie z realizacji Gminnego Planu Gospodarki Odpadami dla Gminy Lipce Reymontowskie za lata 2007-2008 przedstawiła Podinspektor Renata Szychowska.

Podczas dyskusji głos zabrali: 
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał ile konkretnie osób nie posiada koszy ?  Zapytał także jak wygląda sprawa osób sporadycznie przebywających i starszych? Wójt Gminy był zobowiązany aby indywidualnie podejść do tematu.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, z osoby przebywające sporadycznie tzw. działkowicze mają możliwość umów z EKO- REGIONEM na okres sezonowy. Osoby starsze natomiast mają kwartalny odbiór odpadów w małych 80 l pojemnikach. Było kilka osób co prosili o zwolnienie z posiadania kosza ale go nie otrzymały.
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział, że on chciałby wiedzieć ile konkretnie osób nie posiada koszy i kiedy te osoby będą miały kosze ?

Podinspektor Renata Szychowska - jesteśmy w stanie to policzyć, to potrwa. 

Członek komisji Jacek Dziuda zapytał, co się stało, że w ubiegłym roku drastycznie spadła obróbka ścieków ? 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że dane przeniesione zostały z ewidencji, którą prowadzi konserwator. Nie wie dlaczego to się zmniejszyło.  
Członek komisji Jan Waszek zwrócił się z prośbą w imieniu ludzi starszych, chorych, żeby oni mogli posiadać mniejsze pojemniki. Dodał, że jeżeli ktoś mieszka daleko od drogi to wystawienie pojemnika jest na prawdę dużą trudnością.

Podinspektor Renata Szychowska przedstawiła kolejno ulicami i poszczególnymi wsiami z terenu Gminy ile osób nie posiada koszy( Informacja stanowi załącznik do protokółu).
Członek komisji Teresa Pszczółka w Lipcach nie mają koszy osoby dobrze sytuowane i śmieją się. Mieszka 5 osób i nie mają śmieci.
Członek komisji Tomasz Milewski powiedział żeby na sesję przygotować ile osób nie ma koszy, bez uwzględniania osób starszych i zwolnień konkretnie żebyśmy się dowiedzieli.
Członek komisji Tomasz Milewski  powiedział, że jest regulamin, który jest podstawą do wyciągania konsekwencji.
Członek komisji Teresa Pszczółka powiedziała, że powinno się żądać od ludzi potwierdzenia, gdzie oddaje śmieci.

Ad.8 – Z realizacją gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 r. zapoznała Kierownik GOPS- Renata Badełek.
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał dla kogo były zakupione stroje na kwotę 1766 zł ?
 Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że stroje zakupiono dla młodzieży z gimnazjum wyjeżdżającej na zawody.
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał jak się odbywał nabór dzieci wyjeżdżających na kolonie  ?
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odpowiedziała, że na podstawie listy podopiecznych, którzy korzystają zarówno z pomocy Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej i Caritas. Następnie zapytała o listę dzieci chętnych na basen?
Kierownik GOPS Renata Radełek odpowiedziała, że jest chętnych 128 dzieci i nadal się zapisują. Powiedziała, że będzie potrzebna osoba, która będzie jeździć na basen. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zadeklarowała, że będzie jak dotąd jeździła społecznie , a jeśli chodzi o inne osoby, to zaproponował aby zwrócić się do szkół , może inni nauczyciele i rodzice pomogą. 
Członek komisji Tomasz Milewski zaproponował aby naukę pływania odłożyć i zacząć od nowego roku szkolnego. Zaproponował też, by ograniczyć się tylko do uczniów klas pierwszych. 15 dzieci może być na zajęciach u jednego opiekuna czyli przy 120 dzieciach dziecko pojedzie raz w miesiącu. Jego zdaniem nie będzie to żadna nauka pływania.


 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  powiedziała, że należałoby się przychylić do propozycji zgłoszonej przez radnego Tomasza Milewskiego

i zacząć naukę pływania od września, ale  nie różnicować  dzieci, bo nie jest to właściwe rozwiązanie, dzieci starszych klas będą czuły się skrzywdzone i rozczarowane. Zaznaczyła też, że już trzeba byłoby zaklepać termin.

Członek komisji Tomasz Milewski  powiedział aby  rozważyć naukę pływania w rocznikach najmłodszych na zasadzie, że odbywałaby się ona w trakcie zajęć szkolnych. Podał przykład Gminy Słupia. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zadeklarował, że porozmawia z Wójtem Gminy w Słupi jak oni rozwiązali temat wyjazdów na basen.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  powiedziała, że takie próby podejmowano i u nas, jednak problem polega na tym, ze dojazd nie może być liczony jak godzina dydaktyczna, dlatego czas pobytu dzieci w szkole bardzo się wydłużał i to było powodem wycofania się z tego pomysłu wychowania fizycznego na basenie.

Ad.9 - Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2008 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak
Członek komisji Tomasz Milewski zapytał o wysoka kwotę za wyłapywanie psów?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że za 1 psa gmina płaci 500 zł.

Członek komisji Tomasz Milewski zwrócił uwagę na sprawę sprzątania targowiska mówiąc, że sprzątanie jest za późno. Część śmieci fruwa po parku i  sąsiednich działkach.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że wiele osób zgłasza uwagi dotyczące zaśmiecania po targowisku. Napisze oficjalne pismo, żeby pani Prezes SKR zwróciła uwagę. Dodał, że jest zaproszony na Radę Nadzorczą w SKR i będzie chciał poruszyć także ten temat.
Członek komisji Jacek Dziuda zapytał jaka jest różnica z wpłat za ścieki a ogólnymi kosztami oczyszczalni ? Od kiedy są nie zmieniane stawki za ścieki ? 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że przygotuje na sesję  informację o kosztach oczyszczalni i o wysokości wpływów za ścieki.
Wójt Gminy- Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że stawki za ścieki będą zweryfikowane po przyłączeniu pozostałej liczby mieszkańców. Wówczas  stawka powinna wynosić w granicach 6- 7 zł.

Radny Tomasz Milewski zapytał co mieści się w kosztach - promocja Gminy ?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że są to koszty wykonania proporczyków, znaczków, wydrukowanie mapy, „Wędrownik” , teczki ozdobne, torby z logo Gminy itp. 
Członek komisji Anna Czajka poprosił o wyjaśnienie co to są dodatki mieszkaniowe, które otrzymują 2 rodziny?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że są to zadania z ustawy o pomocy społecznej. Wiążą się one ze zwrotem czynszu za mieszkanie.
Po zakończeniu dyskusji Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za 2008 r.

( 7 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących).

Ad.10 – Z projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 
2009 r. zapozna Komisję Rozwoju Gospodarczego i Finansów, Skarbnik Gminy na 10 minut przed sesją. 


Ad.11 – W sprawach różnych zgłoszono następujące uwagi i zapytania:
Członek komisji Zofia Wielec stwierdziła, że gmina Godzianów jest zadowolona ze sprzedaży mieszkań nauczycielom i zapytała jednocześnie czy tutejsza gmina coś myśli na ten temat ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zobowiązał się, że porozmawia z Wójtem Gminy z Godzianowa o procedurze sprzedaży mieszkań.
W dalszej części tego punktu podjęto temat zmian do planu przestrzennego zagospodarowania Gminy Lipce Reymontowskie i lawiny uwag zgłaszanych w tym temacie. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  przyznał, że rzeczywiście wnioski  posypały się lawinowo jednak on uważa, że ludzie o wyłożeniu planu wiedzieli  tylko sobie odpuścili.  Głównie chodzi o drogę przy piekarni.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że nie można uszczęśliwiać kogoś kosztem innych. Przypomniała też, że zarówno Pan Wójt, jak i sołtys wsi Lipce zobowiązali się poinformować ją o wszystkich zebraniach w sprawach Lipiec ,jednak tego nie zrobili. O spotkaniu nie wiedzieli lipieccy radni, skąd więc wniosek, że wiedzieli zwykli mieszkańcy, których my prezentujemy ? Do tematu należy powrócić, mieszkańców i radnych informować skutecznie, bo przyjęta droga podważa zaufanie do gminy.
Członek komisji Jacek Dziuda zapytał kto wpadł na ten genialny pomysł robienia tam dróg ? 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że drogi zaproponował pan urbanista.
Członek komisji Anna Czajka podkreśliła, żeby temat wyłożeni planu należycie nagłośnić, może przez księdza, nie tylko poprzez kartki . 

Członek komisji Teresa Pszczółka jednocześnie Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych zapoznała z pismem Pani Czajki Marianny  w sprawie wypłaty funduszu socjalnego za 2008 rok i odpowiedzią w tym temacie podpisana przez Panią Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Lipcach R.  

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji Bogdan Tracz podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji i sołtysów.

                                                                         Przewodnicząca  komisji 

                                                                              Teresa Pszczółka  

Protokołowała :

B. Gładys                                                          Przewodniczący komisji

                                                                                Bogdan Tracz 

