P r o t o k ó ł  

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych z udziałem sołtysów  odbytego w dniu 16 marca 2011 roku.

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Posiedzenie Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych rozpoczęło się przeglądem dróg na terenie gminy, w którym wzięli udział także sołtysi. Protokół z przeglądu stanowi załącznik do niniejszego protokółu.

Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce R.

5. Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy z uwzględnieniem stanu prawnego budynku Policji i Poczty.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości dotychczasowym dzierżawcom 

7. Informacja na temat przygotowania i procedur przyjętych w Gminie na wypadek sytuacji kryzysowej.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Lipcach 

Reymontowskich oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej” w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

10. Sprawy różne.
Ad.1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych. Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie.

Ad.2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 

Ad.3 - Komisje przyjęły protokół ze wspólnego posiedzenia odbytego w dniu 25 lutego 2011 r. jednogłośnie- 15 głosów za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


Ad.4- Z wprowadzeniem do projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Lipce R. zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Przedstawiła wniosek Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” w Łowiczu  o zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Lipce Reymontowskie, w którym proponowano wzrost  ceny 1 m3 wody o  3 gr.

Następnie głos zabrał Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” . Wzrost taryfy za wodę uzasadnił wzrostem cen energii elektrycznej. Powiedział, że zakład płaci więcej za energię od  1 stycznia br. W gminie występują 2 taryfy energii elektrycznej: w jednej wzrost cen energii od 1 stycznia wyniósł 13,9 %,  a na pozostałych stacjach 14,3 %. Wzrost nie pokrywa wzrostu cen energii, musiałaby stawka wody wzrosnąć o 10 gr. Następnie powiedział o ściągalności za wodę, mówiąc że w gminie Lipce udało się poprawić ściągalność w ubiegłym roku. W 2009 roku była 69 %, a w 2010 roku 75 %. W rozbiciu na poszczególne wsie przedstawiała się ona następująco:
- Drzewce 77 %
- Lipce R. 78%

- Mszadla 66 %

- Wola D. 78%


Podkreślił, że Gmina Lipce uklasowała się za rok ubiegły powyżej średniej czyli powyżej 70 %. Są gminy co mają 60 % ściągalności. 

Członek komisji Danuta Łaska nawiązując do zebrania wiejskiego w Lipcach powiedziała, że mieszkańcy zgłaszali, iż opłata abonamentowa jest pobierana nie słusznie gdyż każdy odbiorca wodomierz zakładał sam.

Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” odpowiedział, że opłata abonamentowa to nie jest za wodomierz lecz za gotowość dostarczania wody. Wynika ona z ustawy o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę. Jest ona regulowana przez odbiorcę wody niezależnie czy odbiorca pobierał wodę czy nie.

Członek komisji Ryszard  Świderek zapytał skąd biorą się ubytki na wodociągu Mszadli, który jest nowym wodociągiem? Powiedział także, że należałoby przejrzeć wszystkie hydranty. Zadeklarował udział w takim przeglądzie.


Przedstawiciel Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” Zbigniew Niedziela wyjaśnił, że przegląd hydrantów był robiony kompleksowo i są sprawne. Dodał, że może być przegląd zrobiony z udziałem sołtysa.


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała o jakość wody?


Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” odpowiedział, że jakość wody jest dobra, było zachwianie w Drzewcach ale już jest dobrze. Dodał, że woda jest nieuzdatniana. 

Członek komisji Piotr Wieszczy zapytał kto ponosi koszty wymiany uszkodzonego wodomierza


Paweł Wielemborek Zastępca Dyrektora d/s Technicznych Zakładu Robót Instalacyjno-Inżynieryjnych „CEWOKAN” odpowiedział, że firma. Dopowiedział także, że roku ubiegłym było wymienionych 38 wodomierzy.


Podczas dalszej dyskusji komisje negocjowały wzrost ceny 1 m3 wody.

Ostatecznie przyjęto stawkę za 1 m3 wody w wysokości 2, 05 zł + VAT czyli wzrost o 2 grosze. Wyniki głosowania  15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.5 - Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy z uwzględnieniem stanu prawnego budynku Policji i Poczty – w punkcie tym Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że Kierownik Rewiru Dzielnicowych zostawił tematyczną informację a w komisji nie może uczestniczyć gdyż jest chory.

Informacja o stanie bezpieczeństwa na terenie gminy z uwzględnieniem stanu prawnego budynku Policji i Poczty została rozdana radnym.


Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała, aby radni zapoznali się z informacją i na najbliższej sesji, na której winien być obecny Kierownik Rewiru Dzielnicowych zgłosili uwagi i zapytania 


W dalszej części tego punktu głos zabrała Katarzyna Choińska Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji, która przedstawiła projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny ( dotyczy budynku Policji). Zapoznała także z dotychczasowymi zadziałaniami dotyczącymi przejęcia nieruchomości. 


Przedstawiony projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości w drodze darowizny zyskał pozytywną opinię komisji. Wyniki głosowania 15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.6-  Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska przedstawiła projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości dotychczasowym dzierżawcom. Poprosiła o dopisanie w projekcie uchwały, którą otrzymali radni, „że wyraża się zgodę na wydzierżawienie dotychczasowym dzierżawcom”. Przedłużenie umowy na okres 5 lat uzasadniła tym, iż dzierżawcy starają się o środki unijne i taki zapis jest im niezbędny.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy można zerwać taką  umowę i  z jakimi konsekwencjami?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że można zerwać z 3 miesięcznym okresem wypowiedzenia.


Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości dotychczasowym dzierżawcom został pozytywnie zaopiniowany przez obydwie komisje. Pozytywna opinia została przyjęta jednogłośnie- 15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.7- Informację na temat przygotowania i procedur przyjętych w Gminie na wypadek sytuacji kryzysowej przedstawiła Halina Wieszczy Zastępca Kierownika USC (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że gmina dysponuje magazynem obrony cywilnej, ze sprzętem podręcznym np. szpadle, łopaty, materace itp. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że umowa o współdziałaniu w zakresie prowadzenia działań ratowniczych – zadysponowania sprzętu z Zakładem Instalacji Sanitarnej i CO z/s w Paprotni została zawarta z sugestii Krzysztofa Supery.Wójt Gminy i Komendant Gminny OSP ma prawo dysponowania samochodami, koparko- ładowarkami, agregatami prądotwórczymi itp.

Po zakończeniu dyskusji Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych ogłosiła 10 minut przerwy.


Ad.8- Z projektem uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Lipcach Reymontowskich oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania zapoznała Kierownik GOPS Renata Radełek. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy diagnozowanie przemocy w rodzinie będzie się zajmowała osoba kompetentna?

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że każdy jakby w swojej działce z tego zespołu będzie się zajmował diagnozą. 


Członek komisji Anna Gidrewicz zapytała czy w skład zespołu mogą wchodzić mieszkańcy ze stowarzyszeń, które powstają odnośnie szkół?

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że być może tak.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że z każdej szkoły powinna się osoba znaleźć, nie tak jak w Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. 


Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik dopowiedziała, że w ramach tego zespołu można tworzyć grupy robocze, gdy zajdzie potrzeba i wtedy w skład zespołu mogą wchodzić psycholog ale na zasadzie spisania porozumienia. Wówczas wchodzą już środki finansowe na wynagrodzenie.

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego w Lipcach Reymontowskich oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania. Wyniki głosowania 15 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.9- Z projektem uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej” w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki zapoznała Kierownik GOPS Renata Badełek. Poinformowała, że w wyniku wniosku szkoleniem objętych jest 8 osób. Jest to szkolenia na sprzedawcę plus kasy fiskalne, szkolenie na wózki widłowe plus moduł magazyniera.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy wkład własny w kwocie 12 tys. jest w budżecie GOPS ?

Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że są zaplanowane środki tj. na zasiłki okresowe, celowe itp.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała o wynagrodzenie dodatkowe dla pracownika socjalnego?


Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że pracownik socjalny pracował w 2010 r. i nabył prawo do trzynastki i trzeba było zabezpieczyć te środki ?

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy na wykształcenie tych 8 osób-jest 40 tys. zł  na ogólną kwotę 120 tys. zł, a resztę pochłaniają  płace i pochodne?


Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że tak.

Członek komisji Anna Gidrewicz wyjaśniła, że jest to projekt systemowy i jak pensje są za wysokie to są obcinane.

Kierownik GOPS Renata Badełek poinformowała, że wszystkie składki są potrącane z tych środków 

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy GOPS będzie dłużej otwarty, czy będzie w dodatkowych godzinach ?

Kierownik GOPS Renata Badełek  odpowiedziała, że dzięki projektowi zyskano zatrudnienie  dwóch pracowników.

Na zakończenie dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia projektu „Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej” w ramach Poddziałania 7.1.1 Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. Pozytywna opinia została przyjęta 15 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.10-W sprawach różnych Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że wpłynęło pismo z przedszkola z Lipiec z prośbą o prowadzenie 10 godzinnego czasu pracy przedszkola. We wstępnych kalkulacjach ustalono koszt w granicach 2 zł za godzinę i rodzice by pokryli. 

Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że komisje wnioskowały aby nanieść w regulaminach przedszkoli, że w pierwszej kolejności są przyjmowane do przedszkola dzieci mieszkańców z naszej gminy. Słyszała że w tym roku są podobne niepokoje i wątpliwości rodziców z naszej gminy, że dzieci nie będą przyjęte.  


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że zapyta i wyjaśni sprawę z panią dyrektor przedszkola. 

Członek komisji Danuta Łaska jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy zapoznała z treścią pisma Zarządu Powiatu w Skierniewicach w sprawie natężenia ruchu samochodów ciężarowych na drogach i nieprzestrzegania przepisów ruchu drogowego (Pismo stanowi załącznik do protokółu).
 Następnie Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że Amatorski Zespół Regionalny zwraca się z prośbą o udostępnienie im garderoby przy scenie na dole w GOKSiR.  

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że z tego, co jej wiadomo chodzi o pomieszczenia kawiarnii.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała jak wygląda sprawa umowy z najemcą kawiarnii?


Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik odpowiedziała, że należy to sprawdzić. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji  Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji.

Protokółowała:

B. Gładys                                                            Przewodnicząca Komisji 

                                                                                Teresa Pszczółka

                                                                          Przewodniczący komisji 

                                                                                 Piotr Wieszczy

