                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XXI\2013

                                     Z NADZWYCZAJNEJ SESJI   RADY  GMINY

                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 20 marca 2013 r.

                           w sali posiedzeń  

                           Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr  XXI\2013
Z NADZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY 
 LIPCE  REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 20 marca 2013 r. 
Ustawowa liczba radnych – 15

Liczba radnych obecnych na sesji – 12 

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Ustalenie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2007-2015.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013- 2020.

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zakończenie obrad.  

P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady sesji Rady Gminy o godz. 14-tej stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność                         radnych na ogólną liczbę 15. 


Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że jest to sesja nadzwyczajna zwołana na wniosek wójta gminy w związku z potrzebą podjęcia uchwał niezbędnych do złożenia wniosku o środki unijne w ramach RPO oś priorytetowa 3 Gospodarka, Innowacyjność, Przedsiębiorczość.  
                                         P u n k t  2.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad.


Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 
                                          P u n k t 3.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że protokół z XX sesji był wyłożony przy liście obecności oraz były przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią.
Protokół z XX sesji został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych,                  0 wstrzymujących. 
P u n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Radny Wiesław Kowalski poprosił o przybliżenie szkolenia dotyczącego oświadczeń majątkowych.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że planowane jest wprowadzenie nowych druków oświadczeń majątkowych, które będą bardzo szczegółowe, dojdą tabelki itp. Odnośnie wpisywania dochodów współmałżonka wyjaśniła, że we „Wspólnocie” był artykuł, że nie ma obowiązku wpisywania natomiast inne stanowisko zajął pan prowadzący szkolenie, który powiedział, że powinno się przedstawiać dochody swoje i współmałżonka. Odnośnie zaniżania wartości nieruchomości , pan wyjaśnił, że Urząd Skarbowy nie ma prawa tego zarzucać, gdyż wartość uznaje każdy składający oświadczenie. 

Radna Zofia Wielec zapyała o  rozpatrywanie skarg i wniosków? .

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że materiały dotyczące skarg i wniosków są do ogólnego wglądu w biurze Rady Gminy. Dodała, że zadziwiło ją, że powinno się anonimować pewne skargi a radny ma prawo je znać, a przecież każdy obywatel może przyjść na sesję i komisje. Ponadto każdy protokół jest do wglądu w BIP. Będzie chciała to wyjaśnić.

P u n k t 5.-

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).

Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag.
P u n k t 6.-
Interpelacje i zapytania radnych zgłosili:


Radny Łukasz Barańczyk  nawiązując do budowy drogi w Retniowcu w ramach funduszu sołeckiego powiedział, że widział wywiad ze Starostwem, że w Mokrej  ma być zrywana stara nawierzchnia drogi i zapytał czy nie udałoby się wykorzystać jej na Retniowcu? Dodał, że przetarg był zaplanowany na 1 mln a wygrała firma za 500 tys. zł.


Radna Zofia Wielec zapytała czy w sprawie P. Złomańczuk  i  ul. Wiosennej coś zrobiono?

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy spłynęły listy odnośnie zakładu w Pszczonowie i czy jest termin określony?
P u n k t 7.-

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2007-2015 przedstawiła Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik 

Radny Łukasz Barańczyk zapytała o ilość zaplanowanych witaczy?          
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że planowane jest wykonanie 5 sztuk witaczy i ustawienie przy drogach wjazdowych do gminy 

Radna Grażyna Szczechowicz zapytała o budowę zbiornika, która jest zapisana w planie?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że był to dokument opracowany w 2008 r. Wpisane zostały zadania, które planowano do realizacji. Kolejny plan na nowy okres będzie opracowywany i  zadania nie zrealizowane przeniesione zostaną w większości do nowego.


Radna Grażyna Szczechowicz zapytała czy muszą być pieniądze dołożone z budżetu?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że w budżecie jest 33 tys. zapisane na promocje gminy, z tego „Kolory Polski” i dożynki będzie jako wkład własny. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że tylko dlatego gmina wchodzi do programu bo środki zaplanowane na promocje stwarzają zwielokrotnienie zadań.

Uchwała Nr XXI/176/13 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2007-2015 została przyjęta 11 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.
P u n k t 8.-

Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013- 2020 przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.

Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XXI/177/13 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013- 2020 została przyjęta 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 9.-

Na zgłoszone interpelacje i zapytania odpowiedzi udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński. Odnośnie zalewania posesji na ul. Słonecznej powiedział, że poprosi mieszkańców tej ulicy, czy się zgodzą aby wykopać rów przez ich posesje.  Dalej powiedział, że zainteresuje się zrywanym asfaltem ale uważa, że będzie dużo chętnych. W sprawie zakładu w Pszczonowie na ten czas nie wie, którzy sołtysi przynieśli podpisany apel, sprawdzi to.
P u n k t 10.-

W punkcie wolne wnioski i informacje Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała o obowiązku złożenia do końca kwietnia oświadczenia majątkowego. Następnie zaprosiła wszystkich na uroczystość poświęconą rocznicy wybuchu powstania styczniowego, która odbędzie się  28 kwietnia. Zacznie się na cmentarzu odsłonięciem tabliczki, o 11.30 uroczysta msza i odsłonięcie tablicy poświęconej wszystkim powstańcom a o 13.00 część artystyczna w GOKSiR.

Radna Zofia Wielec wracając do tematu zalewania posesji na ul. Słonecznej powiedziała, że pani doktor pytała czy jest pozwolenie na przepust w ul. Wiosennej, czy coś w tej sprawie zrobiono?

Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik wyjaśniła, że 3 osoby są poproszone na spotkanie gdyż ich grunty są najbliżej położone i będziemy prosić o podpisanie oświadczenia. 

Radny Łukasz Barańczyk dopowiedział, że gdy uzyskana będzie zgoda mieszkańców to dalej trzeba tę wodę odprowadzić, i znów będą potrzebne kolejne zgody, a najprawdopodobniej  tych zgód nie będzie.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że zadziałania gmina  musi podjąć. Było na zebraniu wiejskim powiedziane, że będą zgody mieszkańców.

Radna Małgorzata Markowicz nawiązując do odbytych zebrań wiejskich zapytała z jakimi problemami, uwagami się zwracali najczęściej mieszkańcy?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że ogólnie były to uwagi dotyczące ustawy śmieciowej, modernizacji gruntów, budowa dróg itp.  


Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik odczytała wszystkie uwagi i wnioski zgłoszone podczas ostatnich zebrań wiejskich (uwagi i wnioski stanowią załącznik do protokółu). 

Radna Grażyna Szczechowicz zapytała o budynek w Woli D. po byłej szkole ?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że na stronie gminy jest ogłoszenie i w „Nowinach Lipieckich”.

 Radny Piotr Wieszczy poinformował, że 16 i 17 marca w miejscowości Gąsawa były organizowany 4 Ogólnopolski Turniej OSP w piłce halowej, w którym startowała drużyna OSP Drzewce. Drużyna z Drzewiec wygrała eliminacje, w niedzielę odbyły się końcowe mecze i OSP Drzewce pokonało przeciwników i zakwalifikowało się do finału. W finale drużyna prowadziła 1-0, w drugiej połowie wyrównała, rzuty karne rozstrzygały i w efekcie OSP przegrała 2:3, zdobyła puchar. Dopowiedział, że drużynę pojechała wspierać grupa kibiców. 

 P u n k t 11.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad XXI sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji.
Protokołowała:

B.Gładys                                             

