P r o t o k ó ł  Nr 36/14
         ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

15 stycznia 2014 roku.


Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2020.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2013 r.

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

7.  Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020. 

9. Sprawy różne.

Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy. 

Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Przewodniczący komisji wnioskowała o wprowadzenie do proponowanego porządku projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki.

Za wprowadzeniem do porządku posiedzenia w punkcie 9 projektu uchwały w sprawie głosowało 12 radnych, 0 było przeciwnych, 0 wstrzymujących. Dotychczasowy punkt 9 został przesunięty jako punkt 10.

Ad. 3- Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  został przyjęty 12 głosami za, 0  przeciwnych, 0  wstrzymujących.  

Ad. 4- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak poinformowała, że zmieni się nagłówek projektu uchwały i będzie brzmiał: w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2017 wraz z wieloletnią prognozą długu gminy Lipce Reymontowskie na lata 2014-2020. Następnie omówiła projekt uchwały.
Podczas dyskusji głos zabrali:

Członek komisji Łukasz Barańczyk zwrócił uwagę na planowane dochody ze sprzedaży działek w Woli D. na 2015-16 i zapytał czy wskaźniki będą się zmniejszały, jeżeli nie uda się sprzedać działek? 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała,  że zmieni się to wówczas na przestrzeni roku, ale pozwoli na spełnienie warunków ustawy. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała, co się dzieje z budynkiem w Woli Drzewieckiej?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że był przedstawiciel Stowarzyszenia z Głowna i był na dziś umówiony, ale odwołał spotkanie.  


Członek komisji Danuta Łaska zwróciła uwagę na dochody z podatków i opłat i zapytała co będzie, jeżeli nowa rada obniży podatki i nie zostanie spełniony wskaźnik ? 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że skutkuje to mniejszą subwencją i zmniejszy się wskaźnik. Może być zagrożenie nie uchwalenia budżetu.

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014-2017 wraz z wieloletnią prognozą długu gminy Lipce Reymontowskie na lata 2014-2020 został pozytywnie zaopiniowany 10 głosami  za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.

Ad. 5-  Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2014 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.  
Podczas dyskusji zgłoszono zapytania:


Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała czy obsługa kancelarii prawnej zdrożała?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że tak, ale dodała jednocześnie, że jest to udogodnienie duże w pracy Urzędu, redagowane są pisma itp. 


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że mieszkańcy gminy także korzystają z usług pani mecenas w swoich prywatnych sprawach.

Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała o dział 900 – dochody  str.30 – wpływy za dostarczane ścieki – czy oczyszczalnia ścieków zarabia?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że jeszcze nie, ale mniej już jest dokładane.
 

Członek komisji Wiesław Kowalski zapytał o zapis na stronie 40 - Gimnazja – ubezpieczenia, dlaczego wzrosły?

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że do ubezpieczenia sprzętu doszło OC.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała, czy będzie do dowozu dzieci zamawiana usługa, gdy odejdzie kierowca na emeryturę? 


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że w czerwcu będzie  podjęte, czy usługa, czy nowy kierowca. Kwota taka sama, ale usługa jest bezpieczniejsza, bo jak zachoruje kierowca to odpada troska o autokar. 


Członek komisji Zofia Wielec zapytała jak to jest w innych gminach?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że koszty są porównywalne.

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik dodała, że u nas są dowożone dzieci na wychowanie fizyczne na salę do Drzewiec i nie wiadomo czy będą chcieli dowozić i czekać godzinę? 

Członek komisji Łukasz Barańczyk stwierdził, że gdy byłaby usługa, wówczas te same kilometry byłyby wzięte pod uwagę.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała o ogrzewanie przedszkola, gdzie jest wpisane?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że jest wpisane w przedszkolu, jest to kwota 32 tys. zł .

Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy jest na tym samym poziomie ja w ubiegłym roku rozliczeniowym ?


Księgowa ZEAO Krystyna Tosik powiedziała, że we wszystkich placówkach jest mniejsze, zapłacone są rachunki, nie ma takiej zimy, a jakie będą koszty ogółem, to się okaże na koniec sezonu.


Członek komisji Danuta Łaska zapytała, czy w przedszkolu jest wzrost zatrudnienia? 


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że wzrost wynagrodzenia jest podyktowany wypłatami odpraw emerytalnych.


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że  Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach składał prośbę o zwiększenie zatrudnienia dla sekretarki i woźnej , bo zwiększyła się powierzchnia w szkole i to nie zostało uwzględnione.

Księgowa ZEAO Krystyna Tosik odpowiedziała, że zostało to uwzględnione, wykonanie było mniejsze niż plan i trudno do planu porównywać. Jeszcze w ciągu roku przyjdzie subwencja i jeszcze raz temat zostanie przeanalizowany.


Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka dodała, że o ½ etatu dyrektor występował , w  marcu jeszcze raz przeanalizowany zostanie temat, jak przyjdzie subwencja, by móc spełnić tą prośbę.


Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał o zadanie „budowa boiska wielofunkcyjnego  w Lipcach” - str. 16.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że lokalizacja boiska jest planowana przy gimnazjum i szkole podstawowej, tam gdzie są boiska. Chodzi o zmianę nawierzchni i nowe wyposażenie ( bramki, ławeczki). Są prośby od młodych ludzi, że wszędzie jest orlik, u nas nie ma. Boisko, które jest, stwarza niebezpieczeństwo, wygląda jak wygląda, jest tam ponad 200 dzieci


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że będzie składany wniosek do LGD Gniazdo. Powiedziała także, że będą również ubiegać się o środki na boisko przy Wiatracznej.

Członek komisji Danuta Łaska zapytała, kiedy jest planowana realizacja boiska przy szkole?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że w planach jest, żeby było oddane we wrześniu.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka zapytała czy remont budynku Urzędu Gminy będzie realizowany jak zostaną pozyskane środki unijne?

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że jest umowa z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska, jest pożyczka i dotacja z programu na modernizację budynków użyteczności publicznej. Koszty zadania to 356 tys. zł.( 45%) dotacji i tyle samo pożyczki 356 tys. zł.  plus  środki własne 116. 747 zł. Koszty kwalifikowalne to ponad 800 tys. zł . Jest to wymiana pozostałej stolarki, wrota garażowe, wentylacja , ocieplenie stropodachu, ocieplenie ścian zewnętrznych, wymiana instalacji co.i wymiana kotłowni.  Niekwalifikowane to obróbki blacharskie, nadzory, dokumentacja itp. oraz powierzchnia sklepu.

Członek komisji Wiesław Kowalski zapytał o zapis dotyczący dowożenia dzieci do Specjalnego Ośrodka w Skierniewicach?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, ze w zeszłym roku też była taka pozycja .Gmina  Godzianów nam rekompensuje 800 zł, bo dowozimy 2 uczniów z ich gminy.
Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy prowizja jeszcze jakaś jest oprócz sołtysów?
Skarbnik  Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że  nadal nie mamy etatu komornika i poborcy, a powinien być , jak będzie zalecenie, musi być zabezpieczenie . Musi to być etat nawet 1/10 , czy 1/ 5, ale etat.  

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że jest 96 tys. zł na oświetlenie ulic, czyli mniej niż w ubiegłym roku, więc zapytała, czy będą krócej oświetlane ulice?
Skarbnik  Gminy Joanna Karpowiak  odpowiedziała, że zaplanowana kwota winna zabezpieczyć  wydatki , nie jest to ścięcie wydatków.
Członek komisji Danuta Łaska zapytała dalej o środki na naprawę dróg  – 20 tys. zł jest tak jak w zeszłym roku, a przecież mieliśmy pozyskane z wyższych podatków środki skierować na naprawę naszych dróg.
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  odpowiedziała,  że można tymi środkami regulować w ciągu roku . Na razie udało się zamknąć rok bez strat . Nie ma płatności na ten rok za rok ubiegły.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że robi się spotkania w temacie budowy wodociągu w ulicy Nowickiej, a radni nie są o tym fakcie nawet poinformowani . Radni z Lipiec wielokrotnie upominali się o tę inwestycję, ale w przyjętym budżecie nie ma środków na ten cel, ludzie pytają swoich radnych , my nie umiemy odpowiedzieć. Stwierdziła, że takie sytuacje nie powinny mieć miejsca i prosiła, by jednak szanować i współpracować z radnymi, bo wykazują daleko idącą dobrą wolę i nie warto tego niszczyć. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  wyjaśnił, że być może uda się pozyskać środki unijne na ten cel i stąd spotkanie. Nie ma sieci wodociągowej na ulicy Nowickiej , gmina wyszła z inicjatywą i mieszkańcy wyrazili chęć podłączenia. Będziemy próbować złożyć wniosek. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że gdyby był nabór, oprócz tej części Nowickiej, planuje się doprowadzić wodociąg w Woli D. na działki , także na działki w Lipcach R. na ulicy Boryny i ten pozostały odcinek w Drzewcach. Zamierza się także  zrobić kanalizację w ul. Słonecznej. 
Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka poparła słowa radnej Danuty Łaskiej i powiedziała, że radni powinni być o tym poinformowani.


Na zakończenie dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały  projekt uchwały w sprawie  uchwalenia budżetu gminy na 2014 r. Wyniki głosowania
11 głosów za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymujący ( opinia stanowi załącznik do protokółu). 

Ad.6-  Projekt  uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie świadczenia pieniężnego na zakup posiłku lub żywności dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 przedstawiła Kierownik GOPS Renata Badełek.
Podczas dyskusji członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że dzieci często  wylewają zupy albo wyrzucają całe drugie danie, nie chcą  jeść, czy w tym przypadku rodzice otrzymują pieniądze? 
Kierownik GOPS Renata Badełek wyjaśniła, że  na wniosek dyrektora szkoły może dziecko być objęte dożywianiem. Natomiast było zalecenie z kontroli, żeby w ferie i wakacje też funkcjonowało dożywianie. Jest to nie możliwe i  ludziom tym dajemy środki na żywienie.
Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy jest taka możliwość, że ktoś rezygnuje z posiłku i dostaje pieniądze?
Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że nie ma takiej możliwości. 

W dalszej dyskusji członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy tylko na zasadzie wytypowania dzieci otrzymują posiłki ? Jeżeli dziecko nie zostanie wytypowane , a ten dochód się mieści to co? A jak wytypowane, a nie spełnią wymogów?
Kierownik GOPS Renata Badełek wyjaśniła, że w pierwszej kolejności   wychowawcy zgłaszają dzieci. Rodzice także przychodzą i zgłaszają. Uchwała o podwyższeniu kryterium dochodowego jest potrzebna w przypadku dzieci wytypowanych, a nie spełniających wymogów.
Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy zapytała jak jest przyjmowane kryterium dochodowe w rolnictwie?
Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedział, że jest to 204 zł  z hektara przeliczeniowego 

Po zakończonej dyskusji komisje pozytywnie 12 głosami za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących zaopiniowały projekt uchwały( opinia stanowi załącznik do protokółu). 

Ad. 7- Projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „ Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 przedstawiła Kierownik GOPS Renata Badełek.
W dyskusji członek komisji Danuta Łaska zapytała czy  oceną sytuacji jest zaświadczenie o zarobkach , czy również inny sposób np. wywiad? 
Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że GOPS opiera się tylko na zaświadczeniach. Sugeruje pisanie oświadczeń w przypadku prac dorywczych. 

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że rośnie niezadowolenie społeczne, bo corocznie dokłada się na opiekę społeczną, a korzystają z tej pomocy również ci, którzy posiadają piękne domy, dobre samochody itp. i przynoszą zaświadczenie o braku zatrudnienia i braku dochodów. Świadomość społeczeństwa, że wszyscy składamy się na tych co potrafią bezkarnie kombinować zaczyna rosnąć. Z pewnością warto nieco wnikliwiej rozpoznawać sprawy, by nie wspierać nieuczciwych, którzy często bez skrępowania przychodzą po pomoc, a jednocześnie nie pominąć tych naprawdę potrzebujących, którzy rzadko proszą o pomoc, a bardzo jej potrzebują.
Projekt uchwały w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „ Pomoc gminy w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 został pozytywnie zaopiniowany przez komisję 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.8- Z projektem uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 zapoznała Kierownik GOPS Renata Badełek.
Dyskusję rozpoczęła członek komisji Danuta Łaska, zapytała czy koszt posiłku, za który płaci GOPS, a  za który płaci rodzic może być inny?
Kierownik GOPS Renata Badełek odpowiedziała, że nie może być. Są umowy z dyrektorami szkół i stawki są takie same.
Członek komisji Danuta Łaska stwierdziła, że w Mszadli wyszło , że GOPS płaci 3 zł za posiłek, a rodzice płacą 2 zł .
Członek komisji Danuta Łaska zapytała czy GOPS nie sprawdza ile płacą rodzice?

Kierownik GOPS Renata Badełek  odpowiedział, że GOPS nie ma takiego obowiązku i  nie sprawdza.
Członek komisji Danuta Łaska podkreśliła, że chodzi o budżet gminy, to są społeczne pieniądze. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  powiedziała, że nie ma załącznika do umowy, pani  Kierownik GOPS wystąpiła do dyrektora o taką kalkulację z czego ta kwota wynika? 
Projekt uchwały w sprawie określenia zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014-2020 został pozytywnie zaopiniowany przez komisję. Wyniki głosowania 12 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 9 – Z projektem uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Dodała, że kwota odsetek na 10 lat to 44 tys. zł. czyli rocznie 4400 zł. 35 tys. zł. rocznie byłaby rata spłacana od 2016 r.
Projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki został przez komisje pozytywnie zaopiniowany 10 głosami za, 0 przeciwnych,  2 wstrzymujących.

Ad. 10- W sprawy różnych Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że Pan  Starosta zwrócił się z prośbą o dofinansowanie przykrycia rowów przy drodze powiatowej na przeciw szkoły. Poprosił dofinansowanie w kwocie  25 tys. zł, a cała inwestycja wynoisłaby160 tys. zł. Wymagałoby to przyjęcia uchwały rady Gminy. 
Członek komisji  Danuta Łaska powiedziała, że powinno się w starostwie przypomnieć o wkładzie gminy w przykryciu rowów przy drodze powiatowej w wysokości 100 tys. zł. Z pewnością dodatkowe miejsca parkingowe przy ul. Reymonta, zwłaszcza bliżej szkoły, są bardzo potrzebne.
 Podczas dyskusji w tym temacie komisje opowiedziały się za dofinansowaniem inwestycji.
Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że  jadąc rano w centrum Lipiec jest ruch duży, dużo samochodów stoi na poboczu  i zapytała  czy nauczyciele nie mogą zostawiać samochodów przy OSP lub na parkingu przy Urzędzie Gminy? Dalej zapytała czy nie można wystąpić o zakaz zatrzymywania po stronie prawej jezdni do kościoła? Na zakończenie powiedziała o barierce , która jest  od dłuższego czasu popsuta, przy drodze powiatowej przy przystanku oraz zapytała czy pobocza na obwodnicy były robione?
Członek komisji Danuta Łaska nawiązując do wypowiedzi radnej Wielec powiedziała, że tyle razu było mówione , że wjeżdżanie na teren szkoły stwarza zagrożenie dla uczniów i nadal samochody wjeżdżają, głównie z dziećmi do przedszkola. Wstawione słupki dają tyle, że trzeba się wycofywać, więc wyraźnie ograniczają ilość samochodów, ale problem cały czas istnieje. Trzeba corocznie rozpoczynać od rozmów z rodzicami w przedszkolu. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała odnośnie  barierki, że szukają barierki, może uda się kupić  używaną. Odnośnie poboczy powiedziała, że  nie były robione.
Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że założenie oświetlenia ulicznego na ul. Mostowej poprawiło bezpieczeństwo przejazdu, ale zapytała,  co z lustrami, które są od dłuższego czasu potłuczone?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że lustra poprawiają bardzo bezpieczeństwo, ale są ciągle potłuczone. Powiedział, że po raz kolejny zostaną założone nowe. 

Członek komisji Danuta Łaska powiedział o powyrywanych  znakach przy drodze, jak się wjeżdża do Drzewiec i poprosiła o interwencję w tej sprawie. 

Członek komisji Wiesław Kowalski powiedział, że w wiacie kolejowej, na peronie w kierunku Skierniewic, są potłuczone szyby.
Na zapytanie odnośnie konkursu na dyrektora GOKSiR Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  poinformował, że 5 ofert wpłynęło. Jest powołana komisja 7-osobowawa w składzie: pani prawnik, która sprawdziła czy złożone oferty spełniają  wymogi formalne, Wójt, Sekretarz Gminy, dyrektor  gimnazjum, księgowy z GOKSiR, prezes Fundacji i Przewodnicząca Komisji Kultury i Oświaty . 27 stycznia br. od godz.14-tej  będą prowadzone z kandydatami rozmowy kwalifikacyjne zakończone głosowaniem tajnym. 
Członek komisji Anna Gidrewicz i Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka powiedziały, że uważają, iż powinna być w komisji pani Skarbnik.

 
 Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że z reguły są 3- osobowe komisje, u nas już jest 7 osób.
Członek komisji Danuta Łaska zasugerowała, aby do komisji zaprosić panią Skarbnik i Przewodnicząca Rady Programowej GOKSiR, bo właśnie te osoby mają największy wpływ na działania GOKSiR.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  podkreślił, że chyba byłaby to największa komisja w skali kraju. Dodał, że przy powołaniu komisji kierował się praktycznymi względami. Jest księgowy z GOKSiR i są przedstawiciele wszystkich środowisk. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapoznała z zawiadomieniem z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi z dnia 23 grudnia 2013 r. o wszczęciu postępowania w celu kontroli legalności uchwały Nr XXVI/208/13 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 27 listopada 2013 r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Lipce Reymontowskie. Zapoznała także z wyjaśnieniem Wójta Gminy w tym temacie, informując jednocześnie, że uchwała jest już opublikowana i nie została uchylona (pisma stanowią załącznik do protokółu).

Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji  podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji . 

 Protokółowała:

  B. Sarniak                            Przewodniczący komisji Piotr Wieszczy
                                              Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka
