
















                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XXIX\2014
                                     Z NADZWYCZAJNEJ  SESJI   RADY  GMINY
                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 5 marca  2014 r.
  
                                                               
                           w sali posiedzeń  
                           Gminnego Ośrodka Kultury, 
                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.






P R O T O K Ó Ł  Nr  XXIX/2014
Z  NADZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY 
 LIPCE  REYMONTOWSKIE
odbytej w dniu 5 marca 2014 r. 

Ustawowa liczba radnych – 15
Liczba radnych obecnych na sesji –13  

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXVIII/224/14 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 29 stycznia 2014 r. w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014-2017 wraz z wieloletnią prognoza długu gminy Lipce Reymontowskie na lata 2014-2020. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki.
11. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
12. Wolne wnioski i informacje.
13. Zakończenie obrad.

P u n k t 1.-
	Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady sesji Rady Gminy o godz. 15-tej i stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność                           radnych na ogólną liczbę 15. 
	Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odczytała wniosek Wójta Gminy w sprawie zwołania sesji nadzwyczajnej (wniosek stanowi załącznik do protokółu).
 


                                         P u n k t  2.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła proponowany porządek obrad.
	Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

                                        P u n k t  3.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała, że protokół z XXVIII sesji był wyłożony przy liście obecności oraz był przechowywany w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z jego treścią.
Protokół z XXVIII sesji został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych,                  0 wstrzymujących. 

P u n k t  4.-
	Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym. (Informacja stanowi załącznik do protokółu
	Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag.

P u n k t 5.-
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).
	Radna Grażyna Szczechowicz poprosiła o bliższe informacje o nowym planowaniu, o nowych naborach wniosków.
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że Program Rozwoju Obszarów Wiejskich był skierowany do miejscowości poniżej 20 tys. mieszkańców i z niego wiele gmin skorzystało. Obecnie jest ustalany centralnie, zasady na cały kraj, przez Agencję Rozwoju Rolnego idą pieniądze. Wyrzucono z tego programu gospodarkę wodno ściekową, w tej chwili zawężono pozyskiwanie pieniędzy. Będzie trudniej. Gmina Lipce należy do aglomeracji i ma prawo aplikować. Z tego działania korzystano z środków na budowę dróg  teraz to zniknęło. Wszędzie się mówi o gospodarce wodno-ściekowej i drogach, jest to potrzebne mieszkańcom. RPO jest pewna dowolność w województwie, każde województwo ma strategie, jest tam gospodarka wodno-ściekowa. Gmina nasza  zaczęła aplikować z tego programu i chciałaby dokończyć.  W pierwszym naborze przeplataliśmy argumentując, że przewiduje się kanalizację i przydomowe oczyszczalnie, dlatego chcemy tę kompleksowość i to plusowało punktami i w tym temacie zgłoszone zostały uwagi. Interesuje gminę  RPO z punktu widzenia odnawialnych źródeł energii- pompy ciepła, pozostałe działania nie są dla gminy. Dodał, że w PROW – rolnictwo zostaje odsunięte, będzie bardziej dostrzeżony rolnik indywidualnie i możliwości się zwiększą. 

P u n k t 6.-
Interpelacje i zapytania radnych zgłosili:
	Wiceprzewodnicząca Anna Gidrewicz zapytała czy z puli gminnej zostały jeszcze w Gnieździe środki? Dalej powiedziała o potrzebie wycinki krzaków przy drodze w Woli  Drzewieckiej, od przejazdu do Płyćwi wzdłuż torów i zapytała  co z naprawą drogi  na kolonii Praga, która jest na gwarancji?
	Radna Zofia Wielec  zapytała o wnioski po spotkaniach wiejskich?
	Radny Henryk Stefaniak stwierdził, że jest XXI wiek, wszyscy obłowieni  są komputerami , a sołtysom daje się kwitariusze do pisania  i ściągę ? Uważa, że cos jest nie tak.  Dalej powiedział, że na opłaty za śmieci także są kwitariusze, jest rodzina 6-cio osobowa a na kwitariuszu są 2 lub 4 osoby, zapytał, co się stało z pozostałymi?
 	Przewodnicząca Danuta Łaska zapytała, kiedy lustra  na ul. Mostowej  będą założone? Dalej powiedziała, że była Dyrektor GOKSiR wystąpiła o odszkodowanie i zapytała, na jakim etapie jest postępowanie? 
Radny Wiesław Kowalski powiedział, że na zebraniu było , że teren pod tunelem nie jest kolejowy?
Radny Łukasz Barańczyk  zapytał, czy zmiany w planie przestrzennego zagospodarowania dotyczące Retniowca były podnoszone na zebraniu przez mieszkańców? Czy istniej szansa, że te zmiany w przyszłości będą  w planie? 

P u n k t 7.-
	Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXVIII/224/14 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 29 stycznia 2014 r. w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki.
	Wprowadzenie do projektu uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. 
Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono zapytań.
Uchwała Nr XXIX/225/14 w sprawie uchylenia uchwały nr XXVIII/224/214 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 29 stycznia 2014 r. w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki została przyjęta 12  głosami za,  0 przeciwnych,  1 wstrzymującym.

P u n k t 8.-
	Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.
	Wprowadzenie do projektu uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.	Podczas dyskusji nie zgłoszono uwag i wniosków.
Uchwała Nr XXIX/226/14 w sprawie zmian w budżecie gminy została przyjęta 11 głosami za, 0  przeciwnych, 2 wstrzymującymi.


P u n k t 9.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014-2017 wraz z wieloletnią prognozą długu gminy Lipce Reymontowskie na lata 2014-2025. 
	Wprowadzenie do projektu uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.
Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono zapytań.
Uchwała Nr XXIX/227/14 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2014-2017 wraz z wieloletnią prognoza długu gminy Lipce Reymontowskie na lata 2014-2025 została przyjęta 10  głosami za,  0 przeciwnych, 3 wstrzymującymi. 

P u n k t 10.-
	Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki.
	Wprowadzenie do projektu uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.
	Podczas dyskusji głos zabrali:
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska nawiązała do komisji i  zakres robót w Urzędzie Gminy i spytała czy nie można zmienić kolejności wykonywania prac ? W pierwszej kolejności prace na zewnątrz a później wewnątrz budynku ? 
Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska odpowiedziała, że to co w środku jest tańsze. Dodała, że jest to zależne od budżetu.
Uchwała Nr XXIX/228/14 w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki została przyjęta  10 głosami za, 1  przeciwnym, 2 wstrzymującymi.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 10 minut przerwy. 

P u n k t 11-
 	Odpowiedzi na interpelacje i zapytania udzielił Wójt Gminy Jerzy Czerwiński mówiąc, że Gmina wykorzystała już swoją pulę w Gnieździe. Cztery podmioty skorzystały. Już gmina nie może składać wniosków.
Odnośnie wycinania zakrzaczeń w Woli Drzewieckiej poinformował,  że  pracownicy rozpoczęli wycinanie  krzaków, ale rozchorował się pracownik, po powrocie będzie kontynuacja. Droga w Woli D. kolonia Praga zostanie zgłoszona do naprawy w ramach gwarancji. Następnie Wójt Gminy zapoznał z wnioskami zgłoszonymi podczas zebrań wiejskich .(Wnioski stanowią załącznik do protokółu).
 Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała odnośnie kwitariuszy, że kwitariusze drukowane nie spełniają wymogów ustawy o ochronie danych osobowych. Druk K103  musi być, czyli rejestrowany kwitariusz. Dodała, że poruszy te kwestię na spotkaniu z Regionalną Izba Obrachunkową.
Kierownik Referatu i Promocji Katarzyna Choińska wyjaśniła, że opłaty za śmieci są zaksięgowane na bieżąco , jak jest nadpłata, to jest mniejsza kwota do zapłaty . 
Dalej Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że :
-lustra koło tunelu będą wstawione
-most należy do kolei
- pani Dyrektor GOKSiR wystąpiła do sądu pracy. Odpowiedź na wniosek jest, aby odrzucić pozew w całości.
- plan przestrzennego zagospodarowania Retniowca musi być objęty oddzielną procedurą. Dodał, że był wniosek 1 osoby, na zebraniu zgłosiły sie  jeszcze 2. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta  Łaska  powiedziała, że mieszkańcy 
Retniowca powinni składać wnioski na piśmie , żeby można było podejmować dalsze działania. O tym informowaliśmy na kolejnym zebraniu wiejskim.
Radny Łukasz Barańczyk powiedział, że  na zebraniu nie ma wszystkich mieszkańców, może lista powinna być zrobiona, kto jest zainteresowany?
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podkreśliła, że musi być konkretny wniosek od mieszkańca o potrzebie zmian na konkretnej działce. Nie ma żadnej przeszkody, by radny pomógł i zadziałał skutecznie dla dobra mieszkańców.

P u n k t 12.-
	W wolnych wnioskach  i informacjach Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała o składaniu oświadczeń majątkowych za 2013 rok.   
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że 18 marca o godzinie 10-tej odbędzie się w Urzędzie Gminy szkolenie, prowadzone przez Urząd Skarbowy dotyczące wysyłania drogą elektroniczną rozliczeń za 2013. 
	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski przedstawił zmiany dotyczące organizacji tegorocznych Dni Reymonta i Turnieju Gmin Reymontowskich. Zdecydowano się zmienić datę  na  niedzielę 15 czerwca. Został złożony wniosek o środki unijne. Strona łódzka nie jest przekonana do niedzieli. Dalej szczegółowo omówił program imprezy. 15 czerwiec godz.15-ta przyjazd pociągu, który przywiezie gości, korowód, przejście na estradę i rozpoczęcie Turniejem Gmin Reymontowskich.  5 gmin jest zaproszonych. Dodał, że w tym roku należy poprosić gminę Rogów. Wszystkie gminy zostały już powiadomione: Kobiele Wielkie, Kołaczkowo, Będków, Tuszyn i Rogów. II część to byłby koncert orkiestry dętej z Godzianowa, 2 zespoły folklorystyczne:  z Wierzchosławic i AZR. Gwiazdą wieczoru byłby  zespół WOKS.  Na zakończenie zabawa z zespołem na żywo. Około 24 koniec imprezy. Tradycyjnie kiermasze, wystawy. Wniosek jest na kwotę 38 tys. zł plus udział własny. Poprosił o ewentualne podpowiedzi.
 Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że Turniej Gmin Reymontowskich narodził się w Lipcach i tu nadal jesteśmy liderem. Zaprosić do udziału jako uczestnika lub obserwatora należałoby w tym roku nie tylko, jak podpowiadała, Rogów, ale także Słupię. Obie te gminy są biograficznie związane z pisarzem i byłby to dla nas element integrujący lokalnie.
Radny Łukasz Barańczyk zapytał jakie były przesłanki żeby „Dzień Retymonta” przenieść z soboty na niedzielę? 
Dyrektor  GOKSiR Tomasz Milewski odpowiedział, że były głosy, że nie jest to tylko dla młodzieży, mogłyby przyjść rodziny z dziećmi, ale rozpoczęcie imprezy o 18.30 nie dawało takiej możliwości. Daje to także możliwość połączenia z Turniejem Gmin Reymontowskich.
Radna Grażyna Szczechowicz powiedziała, że jej zdaniem jest to trafione, więcej osób weźmie udział. 
W dalszej części dyskusji poruszono temat handlu i obsługi gastronomicznej imprezy.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że zgłosiła propozycje do programu 	mówiąc o dwóch ważnych rocznicach tj. 120 rocznicy rozpoczęcia kariery pisarza  i 90 rocznicy otrzymania nagrody Nobla przez  Wł. St. Reymonta i spięcia imprezy tymi dwoma ważnymi informacjami poprzez wprowadzenia np. literackiego konkursu na opowiadanie o Lipcach (szkoły, dorośli,) i wprowadzenie lipieckiego Nobla dla uhonorowania zwycięzców. Zgłosiła także pomysł przerobienia korowodu na pielgrzymkę z bębnem. Powiedziała także, że miała zawsze uwagi , że w „Dniu Reymonta „  tego Reymonta było jak najmniej, ale wprowadzanie informacji musi odbywać się z pomysłem, a nie dukając życiorys z kartki na scenie. 
 Dyrektor  GOKSiR Tomasz Milewski powiedział, że w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie z panem Marcelem Szytenchelmem w sprawie organizacji Dnia Reymonta i liczy na obecność i umiejętność przekonywania pani Przewodniczącej Rady Gminy, by zrobić to jak najlepiej. Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska obiecała przyjść i pomóc.

 P u n k t 13.-        
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji.

	
Protokołowała:
B. Sarniak                                             


