 P r o t o k ó ł  Nr ……/13
         ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu

20 listopada 2013 roku.


Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 


Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.

4. Sytuacja przedsiębiorców działających na terenie gminy.

5. Ustalenie podatków i opłat lokalnych.

a) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2014 r. 

b) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

c) zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Lipce R. 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2014.

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2014”.

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego.

10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013-15 wraz z wieloletnią prognozą długu gminy Lipce Reymontowskie na lata 2013-2020.

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy.

12. Zaopiniowani projektu uchwały w sprawie przedłużenia terminu spłaty kredytu.

13. Opracowanie planu pracy komisji na I-sze półrocze 2014 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy.

14. Sprawy różne.                                                 
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka.
 Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag.


Ad. 3- Protokół z poprzedniego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych  został przyjęty 14  głosami za, 0  przeciwnych, 0  wstrzymującym.  
 
Ad.4- W punkcie tym przybyli przedsiębiorcy z terenu gminy ( podpisy na liście obecności) .

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podziękował za dobrą współpracę i poprosił  o zgłaszanie uwag, bolączek, przemyśleń


Pan Grzegorz Salomon powiedział, że coraz gorzej się współpracuje się w sektorze Energetyki. Podają komunikaty o wyłączeniach energii w internecie, nie wszyscy mają czas śledzić internet. Dodał, że często mimo komunikatu, do prac nie dochodzi, tłumaczą się, że firma nie dojechała. Kiedyś z Jeżowa były informacje  a teraz są wyłączenia bez informacji,  a jak się staramy dowiedzieć to każą wydzwaniać jeszcze dalej. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniała, że kiedyś już ten problem wyniknął. Wówczas zorganizowała spotkanie, przyjechali przedstawiciele Zakładu Energetycznego z Żyrardowa i nie tylko, ustalono sposób powiadamiania, po czym rzeczywiście się poprawiło . Jest otwarta, żeby kolejne spotkanie zorganizować, jeżeli są takie potrzeby.

Członek komisji  Piotr Koszewski powiedział, że napięcie w sieci na ul Boryny i Cichej jest 250 V. Interweniował w tym temacie, ale nic się nie zmieniło. Niby jest to zgodne, może ponoć być 10 % różnicy, ale urządzenia się palą, jest to za dużo.

Pan Bogdan Duda podpowiedział, że jakby powiadamiali gminę a gmina przedsiębiorców, byłoby lepiej , bo oni nie obdzwonią wszystkich. 


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że gdyby były maile wtedy można informację wysłać.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że warto sprawdzić czy telefony podane w gminie są aktualne i to będzie nitka łączności.

Pan Waldemar Kolary powiedział, że dużo lepiej się pracuje z koleją niż z energetyką. 
Wszyscy przedsiębiorcy uznali propozycję Przewodniczącej Rady Gminy Danuty Łaskiej dotyczącą zorganizowania spotkania z przedstawicielami energetyki za dobrą i poprosili o jej realizację.


Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji Wójt Gminy Jerzy Czerwiński i Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska podziękowali za sponsoring wielu gminnych uroczystości oraz za udział w dożynkach powiatowych.
Następnie Przewodnicząca zaprosiła zebranych na uroczystą sesję z okazji 975- lecia Lipiec, 40 -lecia gminy od 30 lat Reymontowskiej, która zaplanowana jest na 18 grudnia br. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka ogłosiła 10 minut przerwy 

Ad.5- Ustalenie podatków i opłat lokalnych:
a) projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla potrzeb wymiaru podatku rolnego na 2014 r. przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Poinformowała, że:

- stawka górna podatku rolnego wynosi 68,28 zł, w projekcie uchwały proponuje się stawkę obniżającą do kwoty 58 zł czyli taka jak w zeszłym roku, 
- od gruntów związanych z prowadzona działalnością gospodarczą – górna stawka 0,89 zł, proponowana 0,84 zł
- pod jeziorami –od 1 ha powierzchni 4,56 zl i tak pozostawić

- pozostałych gruntów (pod siedliskiem ) –od 1 m2 powierzchni górna stawka 0,46 zł, proponowana 0,26 zł 

- od budynków lub ich części: mieszkalnych - 0,74 i tak pozostawić
- związanych z prowadzoną działalnością gospodarczą od 1 m2 powierzchni użytkowej - górna stawka 23,03 zł , proponowana  20,00 zł
- zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – od 1 m2 powierzchni użytkowej-górna stawka 10,75 zł i pozostawić
- zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie świadczenia usług medycznych –od 1 m2  powierzchni użytkowej – górna stawka 4,68 zł i tak pozostawić

-pozostałych – od 1 m2  powierzchni użytkowej – górna stawka 7,73 zł , proponowana 5,21 zł, 

- od budowli – 2 %
Podczas dyskusji głos zabrali:

Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak zapytał skąd rolnicy mają brać na podatki skoro ceny zboża znacznie spadły?

Członek komisji Zofia Wielec zwróciła się do sołtysów, co sądzą na ten temat?

Pani Teresa Malesa powiedziała, że jest przedsiębiorcą najstarszym, ale czuje się niedoceniona. Gmina nigdy ich nie zaprosiła o pomoc, mimo że działalność prowadził dziadek, ona prowadzi i córka prowadzi. Żeby nie wie w jakim temacie  zgłosiła się do Pana Wójta, to nie może się przebić. Żyto obecnie kosztuje 450 zł za tonę i musi mieć wszystkie parametry. Pszenica 750, 720 zł i gluten musi wejść. Rolnicy uciekli od produkcji, bo jest nieopłacalna, a tu nie ma sentymentu. Dobrze jest wołać pieniędzy, ale należy też przedsiębiorcę szanować. W gminie nic nie można załatwić. Tu krytycznie wypowiedziała się na temat pracy urzędników Gminy Lipce Reymontowskie.

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik zwróciła się do Pani Malesy z prośbą, aby nie przesadzała. Uważa, że pracownicy są w porządku. 


Dalej Pani Teresa Malesa powiedziała, że przedsiębiorcy powinni mieć oddzielnie podatek dla przedsiębiorcy i drugi z gruntów pozostałych, tak jak w Gminie Dmosin. W gminie Lipce jest razem. Następnie powiedziała, że mieszkańcy Mszadli prosili, żeby budować chodnik od szkoły do sklepu, dzisiaj przywieźli kostkę i czy będzie od szkoły?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że jest uchwała z zebrania wiejskiego i taka będzie realizacja. 


Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak podkreślił, że rolnik sprzedaje żyto po 45 zł a gmina proponuje 58 zł.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podkreślił, że cena żyta według GUS jest 69,28 zł, ceny ustala rynek. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odczytała komunikat Prezesa GUS. 

Członek komisji Łukasz Barańczyk przypomniał, że w ub. roku stawka GUS była wysoka bardzo, nawet obniżając, to był bardzo duży wzrost i rolnicy to odczuli. Proponowano 55 zł później podniesiono na wniosek sołtysów do 58 zł, w tamtym roku można było jakoś to wytłumaczyć. Jeżeli na przyszły rok podatek zostanie na tym samym poziomie, to w jaki sposób uzasadnić to mieszkańcom? Nie będzie funduszu sołeckiego i minimalna ilość inwestycji. 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zapytała czy nie jest uzasadnieniem, że jest oświetlenie uliczne, że są odśnieżone drogi itp.

Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że będzie twarda odpowiedź, zacytował „10 lat temu nie było takich wynagrodzeń”.

Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak powiedział, że to są wypowiedzi mieszkańców, chyba gmina przeinwestowała, słabo oszczędzała.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że budżet gminy wynosi około  9 mln, jest to bardzo biedna gmina. 


Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak powiedział, że teraz będzie się modernizował Urząd Gminy, a na poprawę stanu dróg nie ma.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że zawsze będziemy się potykać jeśli chodzi o stawki. Są kredyty, trudne do spłacenia, bo gmina jest mała i biedna, ale ile jest zrobione: oczyszczalnia, kanalizacja, przydomowe oczyszczalnie, ile placów, świetlic, to chyba jednak widać. Teraz to trzeba jeszcze trzeba utrzymać. Zadała pytanie skąd pozyskać środki na to? Podkreśliła, że trzeba patrzeć na całość, nie tylko rolnicy mają mało i trudno, trzeba zwrócić uwagę także na podatki innych. Nie można mówić, że nic się w gminie nie dzieje. Przy tym przypomniała, że nowa ustawa budżetowa narzuciła twarde warunki, które trudno nam zrealizować. Musimy dbać o wskaźniki, by kolejne rady mogły realizować konieczne inwestycje i miały szanse na środki. 


Sołtys wsi Wólka Krosnowska Józef Snopek powiedział, że gmina Słupia ma propozycję 55 zł.  


Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak stwierdził, że o 3 zł można obniżyć, a najlepiej nie podejmować dziś uchwały.

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podkreślił, że ceny ustalają przedsiębiorcy, rolnik nie ma nic do powiedzenia. Rolnik to jedyny przedsiębiorca, który nie ustala ceny, rolnik produkuje i sprzedaje za tyle, ile mu zapłacą. Zadał pytanie jaka jest skala obniżenia dla rolnika, a jaka w skali gminy? Dla rolnika 3 zł a dla gminy ileś tysięcy np. 30 tys. zł i o tę kwotę mniej subwencji. W dalszej kolejności trzeba będzie się zastanowić komu zabrać? Czy przedszkolu, czy instytucji kultury, czy sołectwu Lipce czy Drzewce? 

Członek komisji Łukasz Barańczyk  powiedział, że już w ubiegłym roku  mieszkańcy przełknęli stawki podatku, bo dużo zrobiono, ale już nie podejmując uchwały o funduszu sołeckim, to już zabrano wiele mieszkańcom. Może trzeba poczekać i zobaczyć jakiw stawki przyjmą w innych gminach.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak podkreśliła, że obniżenie podatku do stawki 58 zł to jest 16 % , propozycje do 55 zł to 21 %, zwróciła uwagę na różnicę. Dla subwencji jest to bardzo duża obniżka, będzie to znaczące dla subwencji na 2014 r. Dodała, że największy wzrost jest od gruntów  działkowiczów.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że podatki do końca listopada muszą zostać przyjęte. Każda gmina ma inny budżet. Nikt się nie cieszy z wysokich podatków, ale trzeba znaleźć wyjście i przede wszystkim, odpowiedzialnie decydować o przyszłości gminy. Na czas poprawy wskaźników podjęto decyzję o wstrzymaniu funduszy sołeckich, ale jednocześnie uzyskaliśmy zapewnienie, że jak się pojawi możliwość, będzie można coś zrobić w sołectwach. Kończąc zaproponowała utrzymanie stawki podatku na poziomie zaproponowanym przez wójta, czyli w wysokości 58 zł.

Członek komisji Zdzisław Jędrzejczak zaproponował stawkę 55 zł.

Członek komisji Wiesław Kowalski także zaproponował stawkę w wysokości 55 zł. 


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak zaapelowała, że świadome obniżanie podatku wpłynie na obniżenie subwencji. 

Członek komisji Zofia Wielec zapytała sołtysów za jaka stawką optują?
Sołtysi nie przedstawili swojego stanowiska.


Przewodnicząca Komisji Teresa Pszczółka poddała pod głosowanie wniosek aby stawka podatku rolnego wynosiła 58 zł. 


Stawka 58 zł została poparta 5 głosami za, 3 głosami przeciwnymi i 6 wstrzymującymi się od głosu. 

b) projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.

Członek komisji Grażyna Szczechowicz powiedziała, że stawka podatku od działek jest taka jak w zeszłym roku i dlatego zagłosowała za stawką podatku rolnego, bo w Woli Drzewieckiej jest tak dużo działkowiczów, niesprawiedliwe byłoby, aby obniżyć rolnikom, a działkowicze płaciliby po staremu. Podatek rolny w porównaniu z innymi podatkami nie jest duży.


Sołtys wsi Lipce Reymontowskie Aleksander Dałkowski zaproponował aby  pozostawić podatek działkowiczów z roku ubiegłego zarówno od komórek jak i od mieszkań.

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że przy 100 m budynku to jest to wzrost 1 zł. Dalej powiedziała, że po pomiarach przeprowadzonych przez Starostwo okazało się, że powierzchnia budynków jest np. 300 m, a w złożonej deklaracji jest 64, dlatego gmina zwróciła się z uaktualnieniem deklaracji. Gdyby był metraż podany rzetelnie nie byłoby takich skoków podatku. 


Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości został pozytywnie zaopiniowany przez komisję 11 głosami za,1 przeciwnym, 2 wstrzymujących.
c) projektu uchwały w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.

Członek komisji Anna Gidrewicz zgłosiła wniosek, aby stawkę z załącznika nr 7 w pozycji -ilość miejsc mniejsza niż 30 miejsc- pozostawić na poziomie roku ubiegłego tj. 1260 zł . Dodała, że wzrost do stawki 1350 zł  jest dużym obciążeniem dla OSP w Woli Drzewieckiej. Dodała, że samochód utrzymuje straż. Przegląd jest dwa razy w roku.
         Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przypomniał, że ten samochód zarabia na dowozach dzieci do szkół.

Członek komisji Danuta Łaska zaproponowała, by jednak obniżyć stawkę choćby do wysokości 1300 zł.

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka poddała pod głosowanie wniosek aby stawka podatku od środków transportowych określonych w załączniku nr 7 do uchwały wyniosła 1350 zł. Wniosek nie został przyjęty. Wyniki głosowania za 0 głosów, przeciwnych 12, 2 wstrzymujące.


Następnie Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka poddała pod głosowanie wniosek aby stawka podatku od środków transportowych określonych w załączniku nr 7 do uchwały wyniosła 1300 zł. Wniosek nie został przyjęty. Wyniki głosowania 3 głosy za, 9 przeciwnych i 3 wstrzymujące.


Głosowano więc trzeci wniosek poddany pod głosowanie przez Przewodniczącą komisji Teresę Pszczółkę, aby stawka podatku od środków transportowych określonych w załączniku nr 7 do uchwały wyniosła 1260 zł. Wniosek został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymującymi.


Ad.6- Projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Lipce R. przedstawiła Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, aby pozostała zniżka dla drugiego dziecka. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz także poparła sugestię, żeby pozostawić zniżki dla drugiego dziecka.

Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał ile osób chodzi na inny teren?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że dwie osoby chodzą na Zagórze. Dodała, że koszty są tylko wtedy, jeżeli chodzi do przedszkola niepublicznego. 


Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że gdyby zerówka była 8 godzin to absencja dzieci młodszych byłaby mniejsza i zapytała czy była rozmowa aby to zmienić ?

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka wyjaśniła, że za działalność przedszkola odpowiada dyrektor. Podpowiadała takie rozwiązanie, ale p. dyrektor go nie uwzględniła.


Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że rodzice też proponowali aby zerówka była 8 godzin, a młodsze grupy 5-cio godzinna, ale decyzję ostateczną podejmuje dyrektor.

Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka zapytała co ze zniżką?

Członek komisji Łukasz Barańczyk zgłosił wniosek, aby pozostało tak jak dotychczas -50 % zniżki za 2 dziecko. 

Przewodnicząca komisji Teresa Pszczółka poddała pod głosowanie zgłoszony wniosek aby pozostawić zniżki. Wyniki głosowania -12 głosów za, 0 przeciwnych,  1 wstrzymujący (1 osoba opuściła salę ).

Ad.7- Projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2014 przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska. Dodała, że projekt uchwały był na stronie internetowej i był wysłany do organizacji pozarządowych.
Do przedstawionego projektu nie zgłoszono zapytań.


Projekt uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i wolontariacie w roku 2014 został zaopiniowany pozytywnie 14 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.8- Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2014” zapoznała Sekretarz Gminy Jolanta  Bartosik.

Podczas dyskusji członek komisji Henryk Stefaniak powiedział, że potrzeby szkół są jednakowe i zapytał jak są dzielone środki ? 

Sekretarz  Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że liczba dzieci jest różna w szkołach.

Członek komisji Danuta Łaska wyjaśniła, że te środki są na zajęcia pozalekcyjne, czyli kółka zainteresowań. Najwięcej jest na gimnazjum, bo uczy się tam  młodzież z całej gminy, w Szkole Podstawowej w Lipcach jest najwięcej uczniów, bo ponad 150, w stowarzyszeniach natomiast po niespełna 30. Proporcja absolutnie nie ma się do proponowanego podziału środków. Taki podział to akceptowany przez radę ukłon gminy w stronę stowarzyszeń. 

Członek komisji Zofia Wielec powiedziała, że jej zdaniem debaty i pogadanki w gimnazjum są opóźnione, powinny być już w szkole podstawowej w 5 czy 6 klasie. Podała za przykład temat pogadanki o 9-cio letnim chłopcu.

Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że inna specyfika jest w środowiskach miejskich, a trochę inna na naszym terenie. Prowadzimy dyskusje, czy wprowadzanie pogadanek wcześniej, tam, gdzie problem jeszcze nie występuje, a środowisko jest tak małe, że można je skutecznie monitorować, nie jest instruktażem? W gimnazjum jest to uzasadnione. Wiek, który skłania do podejmowania ryzykownych prób, szeroki dostęp do Internetu, skłania do organizacji takich instruktażowych pogadanek.


Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2014”został zaopiniowany pozytywnie 11 głosami za, 1 przeciwnym, 2 wstrzymującymi. 

Ad.9- Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań. 


Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Skierniewickiego
został zaopiniowany pozytywnie 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących (1 radny opuścił posiedzenie).

Ad.10- Z projektem uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013-15 wraz z wieloletnią prognozą długu gminy Lipce Reymontowskie na lata 2013-2020 zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.
Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag.

Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2013-15 wraz z wieloletnią prognozą długu gminy Lipce Reymontowskie na lata 2013-2020 został zaopiniowany pozytywnie 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 

Ad.11- Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. 

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że środki zwiększone z pozwoleń na alkohol będą przekazane na materiały niezbędne na remont garderoby Amatorskiego Zespołu Regionalnego.

Przedstawiony projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad.12- Projekt uchwały w sprawie przedłużenia spłaty zaciągniętego kredytu długoterminowego w BS w Aleksandrowie Łódzkim przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. 

Członek komisji Grażyna Szczechowicz zapytała ile będzie kosztowało przedłużenie kredytu ?


Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że w granicach 30 tys. zł, zależy od stóp procentowych.

Projekt uchwały w sprawie przedłużenia spłaty zaciągniętego kredytu długoterminowego w BS w Aleksandrowie Łódzkim komisja zaopiniowała pozytywnie 13 głosami za , 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

Ad. 13- Opracowanie planu pracy komisji na I-sze półrocze 2014 r. i zgłoszenie propozycji do planu pracy Rady Gminy- w pierwszej kolejności z planem pracy komisji na I-sze półrocze 2014 r. zapoznała Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Teresa Pszczółka 

Następnie z planami pracy swoich komisji zapoznali Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Piotr Wieszczy i Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Piotr Koszewski(plany pracy stanowią załącznik do protokółu)

Ad.14- W sprawy różnych Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  zapoznała z pismami, które wpłynęły do wiadomości  Rady Gminy:

- pismo ze Starostwa Powiatowego w Skierniewicach z dnia 21.11.2013 r      dotyczące współpracy Powiatu Skierniewickiego, Gminy Lipce Reymontowskie oraz powiatowej instytucji kultury- Muzeum Regionalnego im. Wł. St. Reymonta 
- pismo ze Stowarzyszenia Mieszkańców Mszadla i Okolic z dnia 30.10.2013 r. w sprawie uwzględnienia w budżecie gminy na 2014 r. środków na:

- wymianę grzejników w budynku Szkoły Podstawowej w Mszadli

- przygotowanie dokumentacji technicznej na wymianę sposobu ogrzewania budynku szkoły

- postawienie Toi-Toia przy placu zabaw


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poinformował, że musi  być projekt i pozwolenie na budowę w temacie zmiany sposobu ogrzewania. Podjęta została  rozmowę z projektantem, trzeba przeróbki w piwnicy, 5300 zł to koszty projektu i nie ma gwarancji, że będą oszczędności.

Na zapytanie członka komisji Danuty Łaskiej – czy nie potrzeba pracownika do obsługi przy tym sposobie ogrzewania- Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że musi być osoba przeszkolona. PIP nie odpowiedziała, czy może być przeszkolony ktoś i może za ten piec odpowiadać, czy musi być osoba na etat.

Członek komisji Zofia Wielec zapytała czy myślano o zwalniaczach koło szkoły w Lipcach?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że będą w przyszłym roku. Pismo zostało wysłane do Starostwa.

Członek komisji Anna Gidrewicz zapytała czy będzie rozwiązany problem parkingu przy szkole?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że jest planowane przykrycie rowu od budynku OSP do muzeum i to rozwiąże temat. Jest już opracowywana dokumentacja. Ma to być inwestycja bez wkładu gminy.


Członek komisji Wiesław Kowalski zapytał co z chodnikiem do ul.  Południowej?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że poszerzenie ul. Reymonta jest także na tym odcinku planowane.


Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji  Teresa Pszczółka podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji o godz. 19.00. 

 Protokółowała:

  B. Sarniak                                                        Przewodniczący komisji 
                                                                                      Piotr Wieszczy

                                                                             Przewodnicząca Komisji 
                                                                                   Teresa Pszczółka
