P r o t o k ó ł  
z wyjazdowego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu 28 września 2014 roku w Mirowie.
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 
	Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie.
2.  Ustalenie porządku posiedzenia.
3.  Atrakcyjność turystyczna szlaku Orlich Gniazd.
Ad. 1- Wspólne posiedzenie komisji z uwagi na jego szczególny charakter, otworzyła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 
Ad. 2- Do proponowanego porządku nie zgłoszono uwag. 
	Ad. 3- Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska scharakteryzowała krótko tereny Mirowa i szlak turystyczny Orlich Gniazd. Powiedziała m.in. , że Wyżyna Krakowsko-Częstochowska to jedno z najpiękniejszych miejsc w Polsce. To kolebka naszej kultury, gdzie o zabytki łatwiej niż w każdej innej części kraju. Położona jest pośród przepięknych pagórków porośniętych lasami , wśród malowniczych wapiennych ostańców. Dalej opowiedziała o szlaku Orlich Gniazd mówiąc min., że jest to bardzo popularny szlak o długości 163 km, ciągnący się od Częstochowy do Krakowa, wytyczony przez Kazimierza Sosnowskiego, któremu zawdzięczamy również jego nazwę. Wymieniając zamki na szlaku min. Zamek w Mirowie , w Bobolicach , w Ogrodzieńcu powiedziała, że to właśnie od tych warowni i strażnic wzięła się wspomniana nazwa szlaku, bowiem średniowieczne zamki budowano na wysokich skałach niczym orle gniazda. Na zakończenie powiedziała o innych atrakcjach , zarówno przyrodniczych  jak i nowoczesnych obiektach turystycznych , które można spotkać na szlaku  i zaprosiła wszystkich na wędrówkę szlakiem Orlich Gniazd. Zwróciła uwagę na wykorzystanie turystycznych walorów w rozwoju funkcjonujących tu małych miejscowości i dużych miast.  Prosiła, by podczas wędrówki zwrócić uwagę na prowadzone na szlaku inwestycje, zarówno gminne, jak i podejmowane przez ludzi biznesu oraz prywatne, małe gospodarstwa domowe.   
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