                                     P R O T O K Ó Ł   Nr  XI\2016
                                     Z SESJI   RADY  GMINY

                                     LIPCE  REYMONTOWSKIE
                                            odbytej w dniu 27 stycznia 2016 r.

                           w sali Gminnego Ośrodka Kultury, 

                           Sportu i Rekreacji w Lipcach Reym.

P R O T O K Ó Ł  Nr XI\2016
Z SESJI RADY GMINY LIPCE REYMONTOWSKIE

odbytej w dniu 27 stycznia 2016 r. 
Ustawowa liczba radnych – 15
Liczba radnych obecnych na sesji- 13
Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 

4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.

5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016 – 2019 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2016-2025. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2016 rok. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Lipce Reymontowskie na rok 2016”

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do publicznej szkoły podstawowej i publicznego gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Lipce Reymontowskie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Gminy Lipce Reymontowskie. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia programu działania Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich na 2016 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu ewidencyjnego Retniowiec. 

14. Zajęcie stanowiska w sprawie wniosku „Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce Przeciw Wiatrakom” dotyczącego odrzucenia w całości Uchwały o wznowienie prac nad zmianą planu przestrzennego obrębu wsi Drzewce pod budowę wiatraków, podjętej w dniu 20 listopada 2015 r. na zebraniu wiejskim w Drzewcach. 
15. Odpowiedzi na interpelacje. 

16. Wolne wnioski i sprawy różne. 

17. Zakończenie obrad.
   P u n k t  1.-

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XI sesji Rady Gminy. Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 13  radnych na ogólną liczbę 15.

     P u n k t  2 .-

Do proponowanego porządku obrad Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński zgłosił wniosek, aby pkt. 7 i pkt. 8 tj. podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016 – 2019 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2016-2025 oraz podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2016 rok został przeniesiony po pkt. 14 tj. po zajęciu stanowiska w sprawie wniosku „Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce Przeciw Wiatrakom” dotyczącego odrzucenia w całości Uchwały o wznowienie prac nad zmianą planu przestrzennego obrębu wsi Drzewce pod budowę wiatraków, podjętej w dniu 20 listopada 2015 r. na zebraniu wiejskim w Drzewcach w związku z nieobecnością na ten czas Pani Skarbnik.  

 
Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie - 13 głosami za,                        0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 3.-
Protokoły z obrad VIII, IX i X sesji były wyłożone przy liście obecności oraz były przechowywane w Urzędzie Gminy, każdy radny mógł się zapoznać z ich treścią. Przewodnicząca zapytała kolejno czy są uwagi do przedstawionych protokółów?

Uwagi nie zostały zgłoszone.

Protokół z VIII sesji został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych,                    0 wstrzymujących. 

Protokół z IX sesji został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych,                    1 wstrzymujący. 
Protokół z X sesji został przyjęty 13 głosami za, 0 przeciwnych,                    0 wstrzymujących. 

P u n k t 4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu). Do przedstawionej informacji nie zgłoszono uwag. 
P u n k t  5.-

Wójt Gminy Pan Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym (Informacja stanowi załącznik do protokółu).


Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska zapytała, kto będzie nas teraz reprezentował we władzach Stowarzyszenia LGD Gniazdo?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że on, jako Wójt Gminy i Pani Anna Malka z OSP Wola Drzewiecka. 


Radna Elżbieta Grzegdala – Kucharska spytała z czyich środków zostały zakupione paczki świąteczne: z GOPS-u czy ze środków gminy?


Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że ze środków alkoholowych. 


Radny Mirosław Barańczyk nawiązał do spotkania w Mszadli w sprawie budowy kanalizacji i spytał, czy mieszkańcy wyrazili zgodę i chęć przyłączenia się?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że wszystko się wkrótce okaże. Projektant ma zrobić wizję w terenie, posiada oświadczenia i jest umowa. W umowie jest zapis, że do 30.06.2016 r. chętny musi zapłacić 300 zł, do końca września 2017 r.  resztę, czyli 1.200,00 zł. Dodał, że głosów sprzeciwu nie było. 


Radna Anna Czajka spytała, czy istnieje ograniczenie, jeżeli chodzi o przyłączenie się do kanalizacji, jeżeli ktoś ma przydomową oczyszczalnię ścieków?


Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie ma to znaczenia, wszyscy mogą się zgłaszać i podłączać.  

 P u n k t  6.-


Interpelacje i zapytania zgłosili:


Radny Łukasz Barańczyk w sprawie zasad odśnieżania. Dodał, że u nas i w powiecie odśnieża i sypie Pan Marek Dziuda z Drzewiec i zapytał, jak wygląda koordynacja tych działań i zapłata za usługę? Druga interpelacja dotyczyła  wrastania trawy w pobocza drogi powiatowej biegnącej przez Chlebów i poprosił o interwencję w tej sprawie w powiecie.  
Radny Mirosław Pryk zapytał, dlaczego uchwały będące przedmiotem obrad dzisiejszej sesji nie są podpisane przez panią mecenas?  

Radny Józef Kuchta spytał o drogę pożarową nad lasem oraz o zakręt na ul. Leśnej. Zaproponował, aby dogadać się z panem Frąchowiczem i przykryć rów.

Radny Mirosław Pryk spytał o możliwość zainstalowania lampy na słupie przy zjeździe na ul. Lipową z ul. Leśnej.   

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała o złym stanie nawierzchni na ul. Boryny, zaproponowała, aby wszcząć starania w starostwie powiatowym o remont tej drogi. 

Radny Ryszard Dąbrowski spytał o możliwość przesunięcia oświetlenia ulicznego z godziny 23.00 na godz. 24.00.   

Radny Mirosław Pryk zapytał o możliwość wystosowania pisma do PKP o uzupełnienie wybitych szyb na obu peronach kolejowych w Lipcach Reym. 

Radna Elżbieta – Grzegdala – Kucharska spytała o budowę chodnika na ul. Boryny, może Starostwo by wybudowało? 

Radny Mirosław Pryk zapytał o możliwość wrzucania do BIP-u zawiadomień wraz z porządkami sesji.  

Radny Mirosław Barańczyk spytał czy PKP występowała do gminy z jakimś pismem w sprawie posadowienia nadajnika na terenie kolejowym przy ul. Leśnej? 
Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska poinformowała zebranych, że odpowiedzi na przedstawione interpelacje i zapytania radnych zostaną udzielone w pkt. 15.
P u n k t  7.-


Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Lipce Reymontowskie na rok 2016” przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska. 

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Anna Czajka przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XI/71/16 w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania  Problemów Alkoholowych Gminy Lipce Reymontowskie na rok 2016” przyjęta została 13  głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t  8.-

Projekt uchwały w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do publicznej szkoły podstawowej i publicznego gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Lipce Reymontowskie, przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska. 


Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Pani Anna Czajka przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

 
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.


Uchwała Nr XI/72/16 w sprawie ustalenia kryteriów rekrutacji do publicznej szkoły podstawowej i publicznego gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Lipce Reymontowskie została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t  9.-

Z projektem uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobieganie bezdomności zwierząt na terenie Gminy Lipce Reymontowskie” zapoznała Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska. 


Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Lebioda przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

 
Radny Mirosław Pryk zwrócił uwagę, aby z paragrafu 9 pkt. 9 wykreślić słowa „lub sołtysa” i zostawić „Wójt Gminy Lipce Reymontowskie wytypuje pracownika Urzędu do kontroli warunków, w jakich przebywa pies. Kontrola będzie przeprowadzana raz w roku”.  

 
Uchwała Nr XI/73/16 w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na rok 2016” wraz ze zgłoszoną uwagą przyjęta została 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 10.-
Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia programu działania Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich na 2016 rok zapoznała Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła się z prośbą, aby biegi i imprezy sportowe z udziałem uczniów odbywały się poza zajęciami lekcyjnymi, czyli w godzinach popołudniowych lub w dni wolne od zajęć. 

Główny Księgowy GOKSiR Sławomir Supera odpowiedział, że jeśli chodzi o bieg to będzie problem z przełożeniem, bo np. na weekendzie byłaby mała frekwencja. Dodał, że wszyscy zawodnicy będą ubezpieczeni. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska dodała, że to nie o ubezpieczenie dzieci chodzi, bo to zresztą nie załatwia wszystkich problemów z ich bezpieczeństwem, ale o zwolnienie całej szkoły z zajęć. Przypomniała, że wniosek ten zgłosiła na posiedzeniu komisji połączonych i został on poparty przez zebranych radnych. Poza tym uważa, że jeśli jakaś propozycja jest potrzebna i atrakcyjna, nie ma potrzeby organizować jej na siłę frekwencji kosztem lekcji.  W Brzezinach takie biegi odbywają się w niedzielę i przychodzą całe rodziny. 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Anna Czajka nawiązując do braku kapeli na wyjeździe lipieckiej delegacji na uroczystości 5 grudnia, czyli w 90. rocznicę śmierci Wł. St. Reymonta w Warszawie wyjaśniła, że Amatorski Zespół Regionalny koncertował już 2 razy gratis w tym roku tj. podczas „Dnia Reymonta” i „Dnia Seniora”. Poza tym koncerty zespołu planowane są pół roku wcześniej, a nie tydzień przed występem.

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że nieprawdą jest, iż zespół dowiedział się tydzień przed, gdyż tego samego dnia, kiedy ks. biskup Józef Zawitkowski poprosił o taki występ (na początku listopada), wykonała telefon do pani kierownik zespołu przekazując jej prośbę naszego Honorowego Obywatela. Natomiast co do występów, to rzeczywiście miały być dwa nieplanowane występy gratis. Trudo jednak  uznać, że wymienione występy nie były przewidziane . Można się jedynie dziwić, że zapomniano o rocznicy związanej z patronem. Podsumowując stwierdziła, że szkoda, iż jako gmina nie w pełni skorzystaliśmy z takiej pięknej okazji do promocji.
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Anna Czajka przedstawiła pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).


Uchwała Nr XI/74/16 w sprawie uchwalenia programu działania Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Lipcach Reymontowskich na 2016 rok została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
P u n k t 11.-

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu ewidencyjnego Retniowiec przedstawiła Danuta Łaska Przewodnicząca Rady Gminy.


Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Lebioda przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).


Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag. 


Uchwała Nr XI/75/16 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu ewidencyjnego Retniowiec została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.

P u n k t 12.-

Zajęcie stanowiska w sprawie wniosku „Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce Przeciw Wiatrakom” dotyczącego odrzucenia w całości Uchwały o wznowienie prac nad zmianą planu przestrzennego obrębu wsi Drzewce pod budowę wiatraków, podjętej w dniu 20 listopada 2015 r. na zebraniu wiejskim w Drzewcach. 

W punkcie tym Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Łukasz Barańczyk odczytał opinię przygotowaną w tej sprawie przez mecenas adwokat Agnieszkę Brocką – Kaczmarek i opinię Komisji Rewizyjnej po odbytej komisji w tym temacie. 
Radni po zapoznaniu się z materiałem podczas głosowania zadecydowali, aby wniosek „Stowarzyszenia Mieszkańców Wsi Drzewce Przeciw Wiatrakom” dotyczący odrzucenia w całości Uchwały o wznowienie prac nad zmianą planu przestrzennego obrębu wsi Drzewce pod budowę wiatraków, podjętej w dniu 20 listopada 2015 r. na zebraniu wiejskim w Drzewcach odrzucić 10 głosami za, 3 wstrzymującymi i 0 przeciwnych. 

Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska ogłosiła 15 minut przerwy. 

P u n k t 13.-
Po 15 minutowej przerwie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016 – 2019 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2016-2025 przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Joanna Karpowiak. 

Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Lebioda przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Radny Mirosław Pryk zgłosił uwagę dotyczącą podwyżki -10.000 zł dla p. prawnik, mówiąc, że były przecież błędy z jej strony, niedociągnięcia (np. uwagi do Statutu Gminy) i powinny być te koszty zmniejszane a nie zwiększane. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że nie wzrosły żadne koszty z tego tytułu. Umowa z panią mecenas na 2016 r. jest zawarta bez zmian, czyli bez podwyższania wynagrodzenia w stosunku do roku poprzedniego. 

 Radna Elżbieta Grzegdala - Kucharska zapytała, na jakie inwestycje gmina będzie chciała uzyskać dofinansowanie z Unii w latach 2016-2025?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że wszystko będzie zależało od tego, na co zostaną ogłoszone konkursy, na co nie mamy wpływu. Priorytetem jest dla nas w tym roku kanalizacja, pompy ciepła i fotowoltaika, droga Wólka Krosnowska – Wólka Podlesie. W przyszłości być może uda się wybudować chodnik w Siciskach i wzdłuż ul. Leśnej. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak dodała, że zarówno w budżecie gminy jak i WPF-ie nie ma wymienionych inwestycji, które będą realizowane w ramach środków unijnych. 

Radna Elżbieta Grzegdala – Kucharska spytała czy remont drogi ul. Słonecznej oraz jej odwodnienie jest brane pod uwagę?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jest to temat wrażliwy, bo co gmina by nie zrobiła, jest szybka krytyczna interwencja p. doktor. Poprosił radnych, aby w wolnej chwili przyszli do Urzędu i zapoznali się z dokumentacją między p. doktor, a gminą w tej sprawie. 
Radny Łukasz Barańczyk spytał, czy jest możliwość wybudowania nowego przedszkola?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że na razie nie ma takiej możliwości i prawdopodobnie nie będzie.   
Radny Mirosław Barańczyk spytał skąd gmina weźmie 15% na kanalizację, skoro dofinansowanie ma być 75%?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że te 15% gmina musi pokryć z własnych środków. 

Uchwała Nr XI/76/16 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2016 – 2019 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2016-2025 przyjęta 
została 12 głosami za,                               0 przeciwnych, 1 wstrzymujący.

P u n k t 14.-
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2016 rok przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Następnie odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej. 
Zastępca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Lebioda przedstawił pozytywną opinię komisji w sprawie przedstawionego projektu uchwały (Opinia stanowi załącznik do protokółu).

Radny Mirosław Pryk zwrócił uwagę na kwotę 8.000 zł i 5.000 zł w projekcie budżetu na sadzenie drzew w parku oraz na szkolenie dla pracowników Urzędu Gminy – 18.300 zł. 

Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że gmina musi uzupełniać drzewostan w mini – parku i to są drogie nasadzenia. Kwota 8.000 zł to suma, za którą możemy uzupełnić drzewostan, a kwota 5.000 zł jest też na to przeznaczona, ale nie musi być wydatkowana. Jeżeli chodzi o szkolenia dla pracowników Urzędu Gminy to Gmina musi wysyłać, oczywiście według potrzeb, pracowników na szkolenia np. w razie zmian przepisów i jest to koszt średnio 390 – 400 zł za szkolenie. Dodała, że z darmowych szkoleń również staramy się korzystać, chociaż jest ich mało.  

Radny Mirosław Barańczyk powiedział, że w budżecie jest kwota 150.000 zł na zakup samochodu dla OSP Drzewce. Spytał obecnego na sesji Krzysztofa Superę czy zapadła już jakaś decyzja w tej sprawie?

Krzysztof Supera odpowiedział, że czeka na dzisiejszą decyzję Rady Gminy i wtedy będzie już wszystko kompletne. Dodał, że łącznie są 22 wnioski i 8 samochodów do rozdysponowania. 

Uchwała Nr XI/77/16 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2016 rok przyjęta została 11 głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.

Po dyskusji Wójt Gminy Jerzy Czerwiński podziękował radnym za przyjęcie budżetu. 

P u n k t 15.
W punkcie tym Wójt Gminy Jerzy Czerwiński udzielił odpowiedzi na interpelacje i zapytania. I tak: 
-w temacie odśnieżania - ten sam podmiot obsługuje naszą gminę i powiat, ale nie ma to związku, płacone jest za km p. Markowi Dziuda a straży za godzinę odśnieżania. Powiat ma swoje stawki i oddzielnie płaci p. Dudzie, 
-w temacie wrastającej trawy w pobocza w Chlebowie zostanie wystosowane pismo do Powiatu,
-w temacie podpisywania uchwał przez panią mecenas – fizycznie było to niemożliwe ze względu na urodzenie dziecka przez p. mecenas, ale uchwały była przez nią sprawdzane i akceptowane. W przyszłości nie będzie na pewno tego problemu, 

-w temacie drogi pożarowej nad lasem – nie zostało nic zrobione w tym temacie, bo trzeba się zastanowić czy jest aż tak duże zagrożenie, żeby wszczynać procedurę? Po uzyskaniu odpowiedzi twierdzącej dodał, że tą sprawą trzeba się będzie zająć,   
-w temacie przesunięcia oświetlenia ulicznego z godz. 23 na godz. 24 to zostanie ono przesunięte, 

-w temacie założenia lampy na słupie przy skręcie z ul. Leśnej na ul. Lipową okazało się, że na słupie średniego napięcia nie wolno jej założyć. W momencie przestawiania światła na godz. 24 elektryk zorientuje się co da się zrobić,
-w temacie stanu nawierzchni ul. Boryny wyjaśnił, że ulica jest przewidziana do remontu po budowie kanalizacji

-w temacie budowy chodnika na ul. Boryny trzeba stwierdzić, że ciężko się rozmawia z powiatem w tym temacie, ale zobaczymy, co się uda zrobić, 

-w temacie uzupełnienia szyb w wiatach na przystankach kolejowych odczytane zostało pismo z 5.10.2015 r. wysłane do PKP.
Radny Mirosław Barańczyk poprosił o wysłanie ponowne takiego pisma do Dyrektora Olkiewicza do Łodzi, gdyż stwierdził, że tamto było błędnie zaadresowane. 

-w temacie wrzucania zawiadomień na sesję z porządkiem obrad do BIP-u powiedział, że będą tam umieszczane,
-w temacie nadajnika na terenie kolejowym wyjaśnił, że firma kolejowa nie wystąpiła z żadnym pismem do gminy pewnie dlatego, że stoi on na terenie kolejowym i nie musieli tego robić, 

- w temacie zakrętu przy ul. Leśnej – zostanie w tej sprawie podjęta rozmowa z p. Frąchowiczem. 

P u n k t 16.-

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska odczytała pismo – skargę na Wójta Gminy odnośnie jego bezczynności dotyczące braku reakcji na wnioski o przeniesienie bio-oczyszczalni przydomowej A. Kopeć na działce nr 336 we wsi Drzewce skierowane od Radcy Prawnego mgr Wiktora M. Nowak z Krakowa z dnia 15.01.2016 r.      

         Po odczytaniu dodała, że  pismo wraz z zgromadzoną dokumentacją w tej sprawie zostaje skierowane na Komisję Rewizyjną. 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik dodała, że sesja wyjazdowa do Drzewiec już była i w dniu dzisiejszym odpowiedź na poprzednie pismo zostało wysłane. Dodała, że dokumentacja w tej sprawie jest duża. 

Radny Wiesław Lebioda spytał, czy była ostatnio awaria wody na Siciskach, bo woda leciała brudna?

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że taka awaria zdarza się od czasu do czasu i nie tylko była ona w Siciskach, ale również na Mszadli czy w Lipcach Reym. 

Wójt Gminy Jerzy Czerwiński poprosił radnych, aby wypowiedzieli się i podpowiedzieli Wójtowi w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego fragmentu wsi Lipce Reymontowskie dot. powierzchni sklepów wielko powierzchniowych. 

Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Katarzyna Choińska dodała, że do zmiany planu wpłynęło 13 wniosków od mieszkańców w tym od 5 przedsiębiorców, którzy chcą wprowadzenia ograniczenia powierzchni sprzedaży do 250 m2. Największy w gminie sklep ma ponad 1.200 m2 powierzchni sprzedaży. Pytanie jest takie czy zostawiamy budowę do 1.000 m2 czy zmniejszamy powierzchnię?
Radny Mirosław Pryk powiedział, że trzeba nad tą sprawą głęboko się zastanowić i nie można podjąć decyzji jakiejkolwiek dzisiaj. W przyszłości może to wpłynąć na nasz handel. 

Sołtys wsi Lipce Reymontowskie Aleksander Dałkowski dodał, że nie powinno się tu podejmować decyzji wiążącej i powinno się spotkać z tymi przedsiębiorcami. 

Kierownik Referatu Rozwoju i Promocji Katarzyna Choińska dodała, że głos wiążący należy do radnych i te uwagi muszą zostać jak najszybciej rozpatrzone. Dzisiejsze zapytanie ma na celu pomoc mieszkańcom, którzy oczekują na jak najszybsze wejście w życie tego planu. Jeśli decyzja wójta w tej sprawie będzie inna niż stanowisko Rady Gminy, procedura się niestety przedłuży.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała radnych, którzy chcą się opowiedzieć i pomóc panu wójtowi, o wstępną opinię: kto uważa, że zapis powinien pozostać bez zmian (7 radnych opowiedziało się za).
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że główne głosowanie nad planem odbędzie się w terminie późniejszym, a chodzi tutaj o wyrażenie wstępnej opinii przez radnych, aby podpowiedzieć czy zasugerować Wójtowi jaką decyzję ma podjąć.

Radny Mirosław Pryk powiedział, że takie „głosowanie”, które przed chwilą miało miejsce nie ma uwarunkowania prawnego i nie powinno zostać przeprowadzone. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Sportu i Rekreacji Tomasz Milewski dodał, że według niego Rada Sołecka powinna o tym wiedzieć i powinno być zebranie wiejskie zwołane w tym temacie, aby mieszkańcy mogli się wypowiedzieć. Dopowiedział, że przedsiębiorcy pisząc te pisma nie znali chyba do końca przepisów prawa. Nie wiedzieli co piszą, dlatego zaproponował, by Przewodnicząca Rady Gminy zadzwoniła do przedsiębiorców.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska stwierdziła, że przedsiębiorców traktuje poważnie i nie będzie do dorosłych ludzi prowadzących swoje przedsiębiorstwa dzwonić z zapytaniem czy wiedzą co podpisali. Poza tym radni są zobowiązani pamiętać o wszystkich mieszkańcach, a nie tylko o małej grupie broniącej swoich interesów.
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Katarzyna Choińska powiedziała, że z treści można wywnioskować, że ktoś pomagał im pisać te pisma. Dodała, że nie powinien to być temat zebrania wiejskiego, ponieważ decyzja mieszkańców nie jest wiążąca w tym temacie. Mieszkańcy mogli się na ten temat wypowiedzieć na specjalnie organizowanej w tej sprawie debacie. Niestety, z tej możliwości skorzystało niewiele osób.
Radny Mirosław Pryk powiedział, że temat dotyczy wsi Lipce Reymontowskie i według niego również wieś powinna się wypowiedzieć i mieszkańcy zdecydować. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział na koniec dyskusji, że wobec zaistniałej sytuacji decyzję podejmie sam biorąc pod uwagę wszystkich mieszkańców. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska poinformowała wszystkich o wstępnej dacie kolejnej sesji tj. 30.03.2016 r. i terminie posiedzenia komisji połączonych zaplanowanych na 23.03.2016 r. na godz. 14 00. 

P u n k t  17.-
 Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Sesji Rady Gminy Przewodnicząca Rady Gminy Pani Danuta Łaska podziękowała za udział i zamknęła obrady XI sesji.
Protokołowała:

S. Maj 
