P r o t o k ó ł  Nr   /17
         ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu
11 stycznia 2017 roku.
	
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1.Danuta Łaska –Przewodnicząca Rady Gminy 
2.Jerzy Czerwiński – Wójt Gminy 
3.Jolanta Bartosik –Sekretarz Gminy 
4.Joanna Karpowiak- Skarbnik Gminy
5. Agnieszka Łopatka –Dyrektor  ZEAO 

	Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2020 wraz z wieloletnia prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2017-2025.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2017 rok.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie  programu działalności GOKSiR w Lipcach Reymontowskich na rok 2017. 
7. Zaopiniowanie  projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na rok 2017”.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2017”. 
9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych oraz publicznych szkół podstawowych prowadzonych na terenie Gminy Lipce Reymontowskie przez inne niż Gmina Lipce Reymontowskie osoby prawne lub fizyczne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania.
10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego poza czasem przeznaczonym na bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę dzieci do lat 5. 
11. Sprawy różne.

Ad.1- Wspólne posiedzenie komisji otworzyła o godz. 14-tej Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych Anna Czajka.  
 Przywitała wszystkich przybyłych na posiedzenie.
         Ad.2- Przewodnicząca komisji poinformowała, że porządek posiedzenia  otrzymali Państwo wraz z zawiadomieniami i zapytała czy są uwagi do proponowanego porządku? Nie zgłoszono.
	Ad.3- Przewodnicząca komisji zapytała czy sa uwagi do protokółu . uwag nie zgłoszono.
	Ad.4- Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2020 wraz z wieloletnia prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2017-2025 zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Dodała, ze projekt uchwały jest pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową..
	Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2020 wraz z wieloletnia prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2017-2025 został pozytywnie zaopiniowany przez komisję 11  głosami za, 0 przeciwnych, 2 wstrzymujących.
	Ad5- Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2017 rok zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak.
	Członek komisji Józef Kuchta nawiązał do wniosku przyjętego na zebraniu wiejskim 21 września 2016 r. dotyczącego budowy chodnika z funduszu sołeckiego w ul. Boryny w Lipcach R.Oraz do spotkaniu rady sołeckiej odbytej także w temacie przeznaczenia funduszu sołeckiego, na którym ustalono, iż fundusz sołecki  zostanie przekazany na opracowanie dokumentacji na budowę chodnika w ul. Leśnej i zgłosił swoje zastrzeżenia odnośnie prowadzenia zebrania wiejskiego przez sołtysa. Powiedział, że na zebraniu Wójt Gminy poinformował o celach i założeniach funduszu sołeckiego, sołtys przekazał ustalenia z posiedzenia Rady Sołeckiej, czyli budowę chodnika na ul. Leśnej, jak również zapytał o inne propozycje i zgłosił budowę chodnika w ul. Boryny od „Krokodylka” do ul. Nowickiej. Podczas dyskusji wobec możliwości pozyskania pieniędzy z zewnątrz, zmieniono propozycję i ustalono, by chodnik wybudować od Krokodylka do przystanku kolejowego. Pan radny powiatowy jednocześnie sołtys Aleksander Dałkowski zobowiązał się do tego, że powiat dołoży tzn. Sfinansuje budowę chodnika od „Krokodylka” do przejazdu kolejowego. Z artykułów prasowych wynika jednak, że nie bardzo powiat się kwapi, aby dołożyć te pieniądze i gmina będzie musiała zrobić to sama. Nie jest też jasna sprawa gruntów wzdłuż terenu Gminnej Spółdzielni, nie wiadomo także czy chodnik od ul. Nowickiej do przejazdu nie wyjdzie na gruntach pana Ogrodniczka i wtedy dochodzą dodatkowe koszty. Zastrzeżenia  ma takie, że  jeżeli Rada Sołecka przegłosowała projekt budowy chodnika w ul. Leśnej,  a na zebraniu  wiejskim można zgłosić inne propozycje, to w pierwszej kolejności  poddaje się pod głosowanie to co ustaliła Rada Sołecka, a później dopiero można przegłosować inne sprawy. Dalej nawiązał do wypowiedzi Wójta i p. Panak odnośnie dzielenia zadania. Wójt mówił, że nie można dzielić, p. Panak , że można, a teraz się okazuje, że jeżeli pójdzie chodnik od „Krokodylka”  do przystanku kolejowego, to też zadanie będzie podzielone, więc zadał pytanie czy na ul. Boryny można dzielić, a na ulicy Leśnej nie? Zaprosił  wszystkich jak będą opady śniegu na wjazd w ul. Leśną ,  między budynkami p. Mądrej a 
działką p. Frąchowicza.  Podkreślił, że informował , że ostatnio o mało nie doszło do kolizji na tym zakręcie, prosił,  aby coś tam zrobić np.  zakryć rów, na razie nie ma odzewu. Przytoczył wyniki głosowania z zebrania wiejskiego, że wniosek za budową chodnika w ul. Boryny był przyjęty 13 głosami za,2 przeciwnych i 3 wstrzymujących, a za ul. Leśną 6 głosami za,  0 przeciwnych , 14 wstrzymujących,  to też o czymś świadczy, ciekawe, jak by to wyglądało jakby głosowanie było odwrotne. Na zakończenie podkreślił, że wydajemy pieniądze z budżetu gminnego na budowę chodnika w drodze  powiatowej,  a jego zdaniem jest to zadanie powiatu. 
	Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że zadań z funduszu sołeckiego nie dzieli się na okresy wieloletnie, gdyż zgodnie z ustawą o funduszu sołeckim jest to zadanie w danym roku budżetowym, zapisane w budżecie. Zadanie inwestycyjne realizowane  w budżecie gminy  mogą być wieloletnie i wtedy wpisujemy w WPF,  natomiast z funduszu sołeckiego musimy zrealizować w danym roku, nie można przełożyć środków  na rok przyszły.
	Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał - gdyby to było zadanie dofinansowywane  tak jak zadanie w Mszadli i w Drzewcach, to jest możliwość?
	Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  wyjaśniła, że np. gdyby zadanie zostało wpisane jako zadanie wieloletnie w budżecie gminy to tak , jeżeli tylko z funduszu sołeckiego,  to nie można. 
	Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że uczestniczyła w posiedzeniu Rady Sołeckiej, a także w zebraniu wiejskim. Chodnik na ul.  Leśnej jest ważnym zadaniem, przede wszystkim ze względu na bezpieczeństwo, potwierdza to wizyta na ostatniej komisji rodziców mieszkających na tej ulicy uczniów, których rzeczywiście dużo dochodzi do szkoły. Proponowany dowóz byłby paranoją, ale trzeba im zapewnić bezpieczne warunki dotarcia do szkoły, przedszkola czy przystanku. Na Radzie Sołeckiej  przegłosowano ten chodnik, ale na zebraniu wiejskim pojawiła się ważna informacja przekazana przez Wójta i Sekretarz  Gminy, którzy powiedzieli, że ten chodnik , którego koszt przekracza możliwości funduszu  sołeckiego, mógłby być zrealizowany z  Funduszu Odnowy Wsi, który może już w przyszłym roku ruszy. Wójt zobowiązał się, że przygotuje się poprzez zapewnienie w projekcie budżetu środków na opracowanie projektu na budowę tego chodnika i to zostało spełnione. Powiedziała o warunku  inwestycji z środków unijnych, że musi to być całość inwestycji , nie może być rozpoczęta inwestycja. I to było słuszne, pozwoliłoby to zrealizować zadanie  w ciągu jednego roku a nie kilku lat.  Odnośnie budowy chodnika w ul. Boryny przypomniała, że  zadała sołtysowi a jednocześnie radnemu powiatowemu pytanie, czy powiat dołoży się do budowy w połowie, czyli jak dotąd bywało, inwestycja pół na pół   i pan radny do tego się zobowiązał. Dlatego właśnie zebranie wiejskie podjęło taką uchwałę. Ulica Boryny to też centrum Lipiec, jest duży ruch i pozwoliłoby to na poprawę bezpieczeństwa i estetyki. Co do artykułu, również wzbudził w niej duże zdziwienie. Nie wie jak sprawa wygląda, bo radny powiatowy się zobowiązał a później czyta, że nic takiego nie miało miejsca, też czuje się oszukana. To zapewnienie o dofinansowaniu, zaważyło na głosowaniu. Wszyscy uważali, że chodnik w ul. Leśnej jest nadal zadaniem priorytetowym, ale nierozsądnym byłoby nie przyjąć dofinansowania powiatu. Powiedziała, że zmieniła się ustawa o funduszu sołeckim i jeżeli nawet nie podjęto uchwały do 30 września o przeznaczeniu tych środków, to pieniądze nie przepadają, może zebranie wiejskie jeszcze to ustalić. Może Pan Wójt powie jak sprawa wygląda? 
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński jeśli chodzi o zmianę przepisów  jest możliwość zmiany tego zadania, ale po uchwaleniu budżetu. Wówczas za dwa dni może być zebranie wiejskie i można zmienić zadanie z funduszu sołeckiego. 
	Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że po  przyjęciu budżetu rozeznamy temat i wówczas będą zebrania, pod koniec lutego lub na początku marca i można wrócić do tego tematu.
	Członek komisji Józef Kuchta przypomniał, że  faktycznie Wójt Gminy powiedział, że będą pieniądze na projekt budowy chodnika w ul. Leśnej, a sołtys zadeklarował, że powiat dofinansuje budowę chodnika w ul. Boryny. Przypomniał także, że on mówił, że Rada Powiatu nie przegłosuje dofinansowania tego zadania.
	Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że  dzięki zmianie tych przepisów nic nie straciliśmy. Daliśmy szansę sołtysowi, który sam się zobowiązał, jeśli będzie taka wola mieszkańców, zadanie można zmienić. 
	Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał jaka długość chodnika z środków funduszu sołeckiego (29 tys. zł) zostałaby  zrealizowana w ul. Boryny?
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jego zdaniem do ul. Nowickiej powinno starczyć. Deklaracja była taka, że jeżeli gmina zrobi do Nowickiej to powiat zrobi od Nowickiej do przejazdu. Odnośnie problemu własności gruntów przy Gminnej Spółdzielni  wyjaśnił, że można wystąpić do GS o użyczenie  terenu i wtedy można budować.   
	Członek komisji Mirosław Barańczyk zapytał o budowę chodnika w Mszadli?
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że dokumentacja na budowę chodnika  była przekazana w ubiegłym  roku, nie mogli znaleźć wykonawcy ale w tym roku jest to zadanie w budżecie powiatu wpisane. 
	Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odniosła się do zapytania członka komisji Elżbiety Grzegdali-Kucharskiej odnośnie funduszu soleckiego, potwierdzając, iż kwota 20 tys. zł jest z budżetu gminy a 22 tys. zł funduszu sołeckiego na wymianę stolarki okiennej w sali gimnastycznej w Drzewcach . 
	Członek komisji Anna Czajka zapytała o zadanie zapisane w punkcie 14 –opracowanie studium wykonalności dla projektu „Adaptacja pomieszczeń w szkole Podstawowej w Lipcach R. na potrzeby przedszkola”.
	Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że jest to zadanie przeniesione z roku ubiegłego, dotyczy pomieszczeń szkoły podstawowej.
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że „czarno to widzi” ze względu na stworzone warunki , które muszą być spełnione. Ale jest wpisane, może coś się otworzy, środki są zabezpieczone.
	Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że pierwszy raz, gdy ten temat się pojawił, jeszcze był znak zapytania , teraz już wiadomo, że reforma wchodzi w życie. Nie wszystkie zasady są określone. Nawiązała do spotkania , które odbyło się  w temacie reformy mówiąc, że klasy powinny mieć pewną liczbę uczniów,  na pewno więc w szkole podstawowej któraś z  klas będzie podwójna. Dlatego rozglądając się po pomieszczeniach, zgromadzenie na tej powierzchni, która nie odbiega powierzchniowo od szkoły w Drzewcach wraz z salą gimnastyczną,  dzieci  od 3 do 15 lat byłoby niekorzystne dla dzieci. O problemie szatni mówiła tyle razy, że nie będzie powtarzać. Wspomniała także o problemie poruszonym przez rodziców tj, ciężkich tornistrów, którym mogłyby zaradzić szafki w szatni. A gdzie plac zabaw dla dzieci. Na pewno dziś tego problemu nie rozwiążemy. Zasugerowała, aby wpisać nie „adaptacja pomieszczeń na potrzeby przedszkola”,   tylko na „potrzeby reformy” , żeby zabezpieczyć obie możliwości, gdy pojawi się taka szansa, nawet rozbudowy  szatni. To miałoby rację bytu, zapytała , czy można taką zmianę wpisać „ na potrzeby reformy”?
	Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  powiedziała, że lepiej aby dotychczasowy  zapis pozostał, technicznie byłoby to lepiej. Zmianę zapisu można wprowadzić przy pierwszej zmianie budżetu. 
	Członek komisji Józef Kuchta zapytał o 150 tys. zaplanowane na zakup samochodu dla OS Drzewce, czy to są środki  z tamtego roku?
	Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że nie, budżet za tamten rok jest zamknięty, ale pojawiła się możliwość zakupu tego samochodu stąd zaplanowane środki.  
	Członek komisji Józef Kuchta zapytał więc, czy wiadomo, że OSP Drzewce ma możliwość  pozyskać pozostałą kwotę?  Doszły go wiadomości, że OSP Wola D. też stara się o dofinansowanie zakupu samochodu.
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński   powiedział, że nowy samochód kosztuje około  600 tys. zł i omówił cała dotychczasową procedurę zakupu  i powiedział o obecnej zmianie, że będą nowe samochody i teraz będzie decyzja jednoosobowa Komendanta Wojewódzkiego. Odnośnie Woli Drzewieckiej  od dłuższego czasu stara się  rzeczywiście o samochód i jeżeli Drzewce dostaną nowy to Wola  będzie prosiła o przekazanie tego  starego samochodu.
	Członek komisji Łukasz Barańczyk zasugerował, czy nie lepiej byłoby iść w tym kierunku aby te środki przekazać do Powiatu i domagać się napraw remontów jakiejkolwiek drogi powiatowej , bo wszystkie są w stanie fatalnym , byłoby to z korzyścią dla  mieszkańców.  A tak wpisujemy po raz kolejny kwotę na zakup samochodu a szanse są niewielkie pozyskania tego samochodu. 
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  poinformował, że najbliższy termin , który dotyczyłby remontu drogi przez Starostwo to 2019 rok.
	Członek komisji Ryszard Dąbrowski powiedział odnośnie  nowych samochodów, że jeszcze nie wiadomo jak to będzie, może będą tylko dla państwowych jednostek a dla OSP będą przekazywane 4 czy 5 letnie. Dalej zapytał o budowę boiska w Drzewcach, czy jest to brane pod uwagę, tak jak piszą w prasie? 
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że ma obowiązek udzielać informacji do gazety. Kilka lat temu powstał pomysł , żeby pobudować  boisko naprzeciw szkoły ale tam teren był podmokły i okazało się, że boisko sie nie zmieści, temat upadł. Teraz komuś się przypomniało i Wójt musiał to  wytłumaczyć i tak powstają artykuły w prasie. 
	Członek komisji Łukasz Barańczyk nawiązując do artykułu w prasie zapytał czy akceptuje pan Wójt  temat boiska  całorocznego i właśnie w Drzewcach ?
	Członek komisji Mirosław Barańczyk  powiedział o szkółce piłkarskiej działającej przy GOKSiR , która trenuje 101 zawodników a na jej działalność jest przeznaczone 10 tys. zł a „Jutrzenka”  Drzewce ma 43 tys. zł i nie prowadzi szkolenia młodzieży, a chce się utrzymywać jako klub sportowy. W szkółce została podniesiona już składka członkowska bo brakuje środków.
	Członek komisji Anna Czajka zapytała czy szkółka ma  tylko 10 tys. zł czy GOKSiR ze swoich dokłada?
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że GOKSiR dostaje  ponad 300 tys. zł dotacji. Szkółka powstała  jako kółko zainteresowań GOKSiR, za poprzedniej pani Dyrektor powstało wydzielenie środków na takie i na takie cele  m.in. na szkółkę piłkarską, bo zależało nam aby na takie cele były te środki wydatkowane. 
	Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wytłumaczyła, że ta kwota ma być wydana strikto na szkółkę. „Jutrzenka Drzewce” partycypuje w kosztach szkółki i musi te działania zorganizować aby wziąć  dotacje. Oni dostają środki nie na klub tylko na stowarzyszenie. 
	Członek komisji Mirosław Barańczyk stwierdził, że „Jutrzenka” wycofała się z partycypacji w kosztach szkółki. Jeszcze raz powiedział, że kwota 10 tys. zł jest za mała w stosunku do potrzeb.
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że nie wycofała się.
	Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  dodała, że szkółka oprócz 10 tys. zł ma kwotę 5 tys. miesięcznie ze składek ( czyli 70 tys. rocznie ) i ma także dofinansowanie z programu alkoholowego  
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  zwrócił uwagę, że gmina Lipce jest jedyną gminą, która dofinansowuje dojazdy dzieci w szkółce. Wszędzie rodzice dowożą sami. Dalej powiedział, że jest to sprawa Dyrektora , nie chciałby się wtrącać. Opiekujemy się wszystkimi pozarządowymi organizacjami. Potrzeby szkółki są duże , wie, rozrasta się , ale  nie możemy mówić, że to jest ważniejsze od tego, każda dziedzina jest potrzebna. Nie możemy też faworyzować jednej dziedziny. 
	Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że budżet się kurczy, o 30 tys. będą mniejsze wpływy. Potrzeby są większe, wszyscy chcieliby więcej środków - OSP, KGW, GOKSiR.  Współpraca układa się dobrze z wszystkimi,  GOKSiR  chciałby i  500 tys. zrobiliby wiele fajnych  imprez, ale się nie da. Potrzeby są dużo większe  gdybyśmy  chcieli zwiększyć wydatki, musielibyśmy  ustalić podatki na maksymalnych stawkach.
	Podczas dalszej dyskusji mówiono o działalności i zasługach szkółki  oraz o jej  wydatkach. 
	Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że  faktem jest, że trenuje 100 dzieci, a kwota, którą wyasygnuje  GOKSiR to i tak nie jest kwotą 40 tys. które otrzymuje Jutrzenka. Dodał, że obserwuje składy, wyniki „Jutrzenki” są to dobre wyniki jednak w składzie „Jutrzenki” połowa zawodników jest spoza gminy. Zadał pytanie czy to jest promocja dla mieszkańców gminy? To dzięki tym zawodnikom są wyniki. W szkółce tak nie jest. Następnie zgłosił wniosek  aby zwiększyć  środki w dziale 921 – środki przeznaczone na szkółkę  piłkarską przy GOKSiR do 13 tys. zł i automatycznie zmniejszyć dotację celową  w dziale 926  na realizacje zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu o kwotę  3 tys. zł  czyli pozostałoby 40 tys. zł 
	Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  powiedziała, że GOKSiR ma określoną kwotę i jeżeli zwiększamy dotację dla GOKSiR zgodnie z  wnioskiem to jest to tylko prośba, bo nie ma oddzielnej grupy „szkółka GOKSiR” . 
	Członek komisji Danuta Łaska  powiedziała, że zapisana w budżecie jest dotacja dla GOKSIR oraz 10 tys. na  szkółkę piłkarską , gdy wniosek jest  o zwiększenie dotacji na szkółkę z zapisem nie 10 ale 13 tys. zł co się automatycznie zmniejsza z 43 na 40 na Jutrzenkę, to chyba tak można?
	Przewodnicząca komisji Anna Czajka poddała pod głosowanie wniosek zgłoszony przez członka komisji Łukasza Barańczyka aby  zwiększyć  środki w dziale 921 – środki przeznaczone na szkółkę  piłkarską przy GOKSiR do 13 tys. zł i automatycznie zmniejszyć dotację celową  w dziale 926  na realizacje zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu o kwotę  3 tys. zł  czyli pozostałoby 40 tys. zł 
Wniosek został przyjęty 12 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.
	Członek komisji Henryk Stefaniak zapytał o budowę  drogi w Woli Drzewieckiej?
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział na wstępie o wnioskach unijnych, które zostały złożone na  remonty i budowę  dróg w Wólce Krosnowskiej i Podlesiu, Woli Drzewieckiej mówiąc, że nie uzyskały one wymagającej liczy punktów ( 15 ) . Mieszkańcy Lipiec są mobilni, szukają pracy i za to jesteśmy ukarani , bo otrzymaliśmy 0 punktów. Dalej powiedział, że musi kolejność budowy i remontów dróg ustalić, uważa, że trzeba było jakąś kolejność ustalić, na tę drogę w Woli ludzie czekają wiele lat, nie mają wyjazdu z domu, nie ma szans na dofinansowanie unijne. Propozycja moja także żeby zbudować bo, po 1. ludzie nie maja jak wyjechać normalnie, po 2. wyznaczyliśmy tereny budowlane, obiecaliśmy mieszkańcom coś, powstały już dwa domy, w perspektywie jest to zachęcenie żeby się tam ludzie budowali.  Dodał , że wystąpi do gminy Godzianów o partycypację w kosztach budowy tej drogi. 	
	Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał jaki to jest odcinek drogi?   
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że 600 m, droga zaprojektowana jest do terenu kolejowego, będę rozmawiał z kolejarzami. W pewnym momencie robi się bardzo wąska i dalej jest teren kolejowy. 
	Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy uległa zmianie stawka za odbiór śmieci ?
	Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik poinformowała, że  umowa poprzednia wygasła, był przetarg, jest rozstrzygnięty, umowa podpisana z EKO- REGIONEM. Koszty wzrosły do 20 tys. zł i stawka wzrosła na 1 mieszkańca o 0.80 zł . Uchwał będzie przygotowana na marzec, kwota będzie około 7 zł.
	Członek komisji Józef Kuchta zapytał czy droga Drzewce-Słupia będzie do samej Słupi? 
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że tylko do granicy, resztę jest to teren Słupi , a czy oni zrealizują , nie wiadomo, nie mamy wpływu na to. 
	Członek komisji Małgorzata Markowicz przypomniała, że na naszym terenie jest zrobione, a Słupia zrobiła drogę szerszą, a mówili, że nie są zainteresowani, trudno to przewidzieć.
	Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał co będzie robione z funduszu sołeckiego w Drzewcach i Mszadli, że wymagają wsparcia? 
	Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że  wymiana stolarki w Drzewcach, w Mszadli zakończenie remontu remizy i oddanie do użytku.  
	Członek komisji Elżbieta Grzegdala-Kucharska zwróciła uwagę, że  w sali gimnastycznej w Drzewcach przez dach ucieka dużo  ciepłego powietrza, lepiej jakby ocieplić ten dach a później wymienić okna. Tam jest tylko blacha, nie ma ocieplenia.  
	Członek komisji Mirosław Barańczyk powiedział, że stowarzyszenie z Mszadli zwracało się z prośbą o partycypację w kosztach pomalowania elewacji szkoły w Mszadli.
	Skarbnik  Gminy Joanna Karpowiak potwierdziła, że prośba wpłynęła  ale   dopiero były robione korytarze w szkole Mszadli.
	Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2017 rok z uwaga , aby zwiększyć  środki w dziale 921 – środki  przeznaczone na szkółkę  piłkarską przy GOKSiR do 13 tys. zł i automatycznie zmniejszyć dotację celową  w dziale 926  na realizacje zadania publicznego w zakresie upowszechniania kultury fizycznej i sportu o kwotę  3 tys. zł  czyli pozostałoby 40 tys. zł 
został pozytywnie zaopiniowany przez komisję 11  głosami za, 0 przeciwnych,  2 wstrzymujących.
	Ad.6- Projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia programu działalności GOKSiR w Lipcach Reymontowskich na rok 2017 przedstawiła Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski.
 	Podczas dyskusji członek komisji Elżbieta Grzegdala-Kucharska zapytała czy kurs tańca towarzyskiego jest dla dzieci, czy dla osób dorosłych też? Zadała również pytanie o studio piosenki dziecięcej, kto prowadzi?
	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski poinformował, że kurs tańca jest dla wszystkich chętnych, zajęcia odbywają się we wtorek od 19.30. Dalej powiedział, że studio piosenki dziecięcej prowadzi p. Wojciech  Smyk  ze Skierniewic.
	Członek komisji Danuta Łaska nawiązując do zapisu pod programem działania o współpracy z instytucjami i organizacjami działającymi na terenie gminy zapytała Dyrektora GOKSiR, w  jaki sposób chce współpracować z Fundacją realizując wskazany program?
	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski odpowiedział, że tak samo jak Fundacja z nimi, nigdy nie odmówili pomocy. 
	Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie chodzi tylko o pomoc, współpraca polega nie  tylko na pomocy, z przykrością stwierdziła, że jako Prezes Fundacji   nigdy nie została zaproszona na Radę Programową GOKSiR, a rok 2017 to 150. rocznica  urodzin Reymonta i liczyła, że na  Radzie  Programowej  coś zostanie ustalone. Po drugie chce zwrócić uwagę na ważne wydarzenie, kiedy tradycyjnie  5 grudnia jesteśmy na Powązkach i to zadanie jest wpisane  w programie GOKKSiR, a nagle okazuje się, że GOKSiR nie zamówił autokaru, bo środków nie ma , a ona dowiaduje się o tym przypadkowo 2 tygodnie przed wyjazdem pytając o ilość miejsc w autokarze. Taka forma współpracy nie jest właściwa, liczyła, że będziemy się starali razem coś ustalać, współpracować , razem realizować jakieś zadania. 
	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski powiedział, że pracuje dłuższy czas  i Pani Przewodnicząca bywała na posiedzeniach Rady Programowej, a on na spotkania  Fundacji nie był zaproszony.  Jak może to robi, na wniosek pani Przewodniczącej odbyli imprezę Ogólnopolski Turniej Wiedzy Twórczości  Wł. St. Reymonta, gdyby były pieniądze, robiliby więcej. Dodał, że  tamten rok GOKSiR zamknął,  bo ich ktoś wspomógł, nie mógł wydać następnych środków, żeby wejść z długami i nie zapłacić ZUS, itp. Poinformował wcześniej, że prawdopodobnie tych pieniążków nie będą mieć, było to dwa miesiące przed wyjazdem W tamtym roku GOKSiR sfinansował obiad i wyjazd, umówmy się, że może po kolei będziemy robić , czemu tylko GOKSiR ma to robić ? 
	Członek komisji Danuta Łaska  rozumiem, że może braknąć pieniędzy, ale  jest jeszcze forma telefonicznej informacji.  Powiedziała, że cieszy się , że odbył się Konkurs Ogólnopolski Wiedzy  o Reymoncie, była to promocja , szkoda, że nawet w tej sprawie Fundacja nie  została zaproszona na Radę Programową. Na Radzie Programowej była dwa lata temu, tylko raz, bo raz tylko ją zaproszono i to nie jako prezesa Fundacji, ale Przewodniczącą Rady. Wydaje się, że Reymont dla Lipiec jest ważny i przepychanie się, kto kogo na co zaprosił, nie jest właściwe , bo po to jest GOKSiR , żeby wszystkie te jednostki , które pracują i działają na terenie tej gminy, znalazły się na tej Radzie.  Nie ma o co się spierać, wystarczy powiedzieć , że to był błąd. Szkoda, że pan dyrektor przy tym nie pamięta, że ona pełni swą funkcję społecznie i ewentualnie do swojej działalności dokłada, a on wykonuje swoje zadania w ramach wynagrodzenia i ma wyraźnie określone zadania.
	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski powiedział, że on chce współpracować z wszystkimi, nigdy nie odmówił współpracy i pomocy. Robi to co do niego należy i ponad.
	Członek komisji Danuta Łaska powiedziała  że jako Prezes Fundacji nie została zaproszona na Radę Programową GOKSiR. Uczestniczyła jako Przewodnicząca Rady Gminy w 2015 r. i jest jej bardzo przykro, że dyrektor Ośrodka Kultury w taki sposób traktuje społeczną organizację.
	Na zapytanie Przewodniczącej komisji Anny Czajka czy  w tym roku  było zaproszenie, członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie miała zaproszenia w tym roku i w tamtym też. 
	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski powiedział, że współpracuje z wszystkimi , którzy chcą i będą chcieli. Pani ma pretensje, że  nie została zaproszona , z niczego to nie wynika, kto ma uczestniczyć w posiedzeniach  Rady Programowej, bo gdyby był taki zapis , że prosimy wszystkie organizacje, to tak by było.  Na pewno więcej razy Pani uczestniczyła w naszych posiedzeniach niż ja jako dyrektor, bo ja  nawet ani razu nie uczestniczyłem, w posiedzeniu  w Fundacji.
	Członek komisji Danuta Łaska odpowiedziała, że inna jest rola Fundacji, inna GOKSiR-u oraz, że widzi, iż zapis w programie o współpracy jest wirtualny.  
	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski podkreślił, że to co jest napisane chce realizować. Jak ktoś się do niego z czymś zgłasza, jak tylko może nie odmawia, podał przykład zbiórki pieniędzy dla rodziny  tragicznie zmarłego w Szwajcarii w wypadku mieszkańca Skierniewic.
	Przewodniczącej komisji Anny Czajka powiedziała, że jeżeli opracowywany jest program  działania GOKSiR, wówczas te instytucje, z którymi współpracuje, żeby zapraszać. 


	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski powiedział, że być może w składzie Rady Programowej są również przedstawiciele Fundacji. Dalej powiedział, że 
on przeprasza za to, ale on rozumie współprace na zasadach partnerstwa,  a nie na zasadach, że ktoś kogoś zaprosi. On chciałby, żeby traktowany był poważnie. 
	Członek komisji Danuta łaska zapytała, kiedy Pan Dyrektor był traktowany niepoważnie?
	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski  odpowiedział, że jeżeli Pani uważa, że powinna być zaproszona na posiedzenie Rady Programowej GOKSiR a on nie powinien uczestniczyć w spotkaniach Fundacji Ja chciałbym aby ta współpraca  była na zasadach partnerstwa.   
	Członek komisji Danuta Łaska podsumowała, że jest Prezesem Fundacji  i robi to społecznie a Pan Dyrektor GOKSiR jest pracownikiem, który pobiera pieniądze i to jego obowiązkiem było ją zaprosić, a nie jej zapraszanie Pana dyrektora. Zadania , które realizują w ramach   kultury  w tym  środowisku są troszkę inne, ona nie pobiera wynagrodzenia  i inny ma status. Dalej powiedziała, że ona tylko prosi o kontakt z Radą Programową, bo są w niej różne środowiska, aby tam można było podyskutować. Zwróciła uwagę na nieładną formę takiej dyskusji i stawiania sprawy.
	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski powiedział, że  może Pani Prezes wystąpić do Pana Wójta o ukaranie go,  że nie wykonuje swoich obowiązków. Dodał, że  nikomu nie odmówił współpracy.
	Członek komisji Danuta Łaska powiedziała, że nie jest Pan Dyrektor od pomocy, tylko od organizowania życia kulturalnego
	Przewodnicząca komisji Anna Czajka powiedziała, że  jest dużo instytucji w programie wymienionych i należy z wszystkimi współpracować. 
	W dalszej dyskusji członek komisji Łukasz Barańczyk nawiązując do wcześniej przyjętego wniosku  o zwiększeniu dotacji na szkółkę piłkarską GOKSiR zapytał czy może Pan Dyrektor powiedzieć ile ze środków GOKSiR  jest rocznie przeznaczane na szkółkę piłkarską?  
	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski powiedział, że przedstawi   szczegółowe wyliczenie na sesji.
	Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał w jakiej formie jest współpraca miedzy szkółką i Jutrzenką?
	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski odpowiedział, że jest dużo zawirowań, nie ma nadal podpisanego porozumienia, wystąpił z treścią porozumienia , nie wróciło jeszcze podpisane. Uważa, że Jutrzenka powinna się podzielić większą kwotą pieniędzy z gminy niż dotychczas, bo konkurs dotyczy prowadzenia kultury fizycznej dla dzieci i młodzieży a nie dla seniorów. Dodał, że ma słowne zapewnienia, ale lepiej jak będzie na piśmie.
	Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy było finansowanie szkółki z Jutrzenki ?
	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski składki do ZPN były bardzo niskie i dlatego chcieliśmy porozumienie, słowami krytyki rodziców byliśmy zasypywani, że ktoś bierze pieniądze a na coś nie łoży. 
	Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że 100 zawodników jest w szkółce i zapytał czy z naszego terenu?
	Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski powiedział, że około 10 % jest spoza gminy. Część tych rodziców postarała się o dofinansowanie z firm .Gdyby nie to byśmy roku nie zamknęli , jesteśmy dłużnikami szkółki.
	Po wyczerpaniu dyskusji Przewodnicząca komisji Anna Czajka poddała pod głosowanie projekt uchwały.
	Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia programu działalności GOKSiR w Lipcach Reymontowskich na rok 2017 komisje zaopiniowały pozytywnie 12
głosami za,0  przeciwnych, 1 wstrzymującym.
	Ad.7- Z projektem uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na rok 2017” zapoznała Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik.
	Członek komisji Danuta Łaska zapytała  jak wygląda kwestia zainteresowania adopcja piesków?
	Sekretarz  Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że 10 piesków jest adoptowanych, zmalała kwota za utrzymanie do 160 zł miesięcznie
	Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na rok 2017” komisje zaopiniowały pozytywnie 13 głosami za,  0 przeciwnych, 0 wstrzymujących
	Ad.8- Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2017”. przedstawiła Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik.
	Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał o zapis w punkcie IV, podpunkt 2 – doraźne wspieranie inicjatyw podejmowanych prze gminne organizacje pozarządowe ( np. doposażenie świetlic wiejskich) , kto otrzyma w tym roku to wsparcie?
	Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że  nie mamy skonkretyzowane, w trakcie roku to się konkretyzuje. Na pewno są te środki dobrze spożytkowane. 
	Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2017 komisje zaopiniowały bez uwag 13 głosami za, 0 przeciwnych,  0 wstrzymujących
	Ad.9- Z projektem uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych oraz publicznych szkół podstawowych prowadzonych na terenie Gminy Lipce Reymontowskie przez inne niż Gmina Lipce Reymontowskie osoby prawne lub fizyczne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wystawie wydatków bieżących korzystania zapoznała Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka.
	Dalej wyjaśniła, że istotne zmiany to dotacje dla oddziałów przedszkolnych, które były naliczane na podstawie Przedszkola w Lipcach.  Teraz muszą być naliczane na przykładzie oddziału, nie ma na terenie gminy  i dlatego musimy wystąpić do gmin sąsiednich. Mogą to być  kwoty niższe. Obecnie przekazujemy po staremu, a później zostanie to skorygowane. Druga zmiana,  teraz stowarzyszenia muszą rozliczać się dwa razy w roku , do tej pory jeden raz. 
	Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał co będzie jak ta rozpiętość będzie od 300 zł do 800 zł?
	Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że wówczas trzeba będzie się spotkać ze stowarzyszeniami i zapytać, czy są w stanie się utrzymać za  proponowana stawkę?
	Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że  od września 6-cio latki będą objęte subwencją i zapytał  czy to już jest w budżecie?
	Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka potwierdziła, że jest to ujęte.  
	Projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych przedszkoli, oddziałów przedszkolnych oraz publicznych szkół podstawowych prowadzonych na terenie Gminy Lipce Reymontowskie przez inne niż Gmina Lipce Reymontowskie osoby prawne lub fizyczne oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystania komisje zaopiniowały pozytywnie  13 głosami za,  0 przeciwnych,  0 wstrzymujących
	Ad.10- Z projektem uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego poza czasem przeznaczonym na bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę dzieci do lat 5 zapoznała Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka. Dodała, że do projektu uchwały zostanie dodany zapis o zniżkach na drugie i trzecie dziecko.
	Członek komisji Elżbieta Grzegdala-Kucharska zapytała czy od godziny 13. dużo dzieci korzysta ?
	Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że przygotuje informację na sesje. 	
	Projekt uchwały w  sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego poza czasem przeznaczonym na bezpłatne nauczanie, wychowanie i opiekę dzieci do lat 5 został pozytywnie zaopiniowany przez komisje  13   głosami za, 0 przeciwnych,  0 wstrzymujących
	Ad.11- W sprawach  różnych  Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka  poinformowała, że radni są zobligowani, w związku nową reformą oświatową, do przyjęcia szeregu uchwał. Pierwsza uchwał to uchwała w sprawie projektu  sieci szkół i granice obwodu i ta sieć będzie obowiązywała od 01.09.2017 r. do 31.08.2018r. Dalej omówiła dalsza procedurę tj. podjęty projekt zostaje przekazany do Kuratorium  Oświaty, które musi wydać pozytywną opinię, bez tej opinii nie można tej uchwały podjąć. Później do 31 marca Rada Gminy  podejmuje uchwałę o sieci szkół.  Projekt  uchwały w tej sprawie zostanie przedstawiony na najbliższej sesji, zakładamy że do tego czasu będą już projekty uchwał przygotowane przez Urząd Wojewódzki.   Zakładamy, że będzie to projekt, który  wprowadza Szkołę Podstawową w Lipcach R.  z oddziałami gimnazjalnymi. Klasy gimnazjalne zostaną włączone w strukturę szkoły podstawowej. Za mało jest oddziałów żeby zostawić  gimnazjum same sobie. Szkoły w Mszadli i Drzewcach będą tworzyć 7 i 8 klasę w ramach stowarzyszeń.  
Członek komisji Danuta Łaska  zapytała o sprawy organizacyjne wiadomo, że nie dla wszystkich znajdą się godziny, kwestia zmniejszenia zatrudnienia, w jaki sposób to będzie załatwione ? Przy powstawaniu stowarzyszeń  nauczyciele mieli dwa wyjścia, albo na pomniejszony etat, albo  dostali  odprawę. W związku  z tym  czy odprawy nie wpadną w budżet szkoły podstawowej, jak to będzie finansowo?
Dyrektor  ZEAO Agnieszka Łopatka powiedziała, że przy gimnazjum w informacji opisowej jest, że  uwzględniono odprawy likwidacyjne , emerytalne i nagrody jubileuszowe  czyli  będzie to pokryte z puli gimnazjalnej. 
Skarbnik  Gminy Joanna Karpowiak dodała, że od września budżet gimnazjum wejdzie w budżet szkoły podstawowej. 
Członek komisji Danuta Łaska przypomniała, że przy przekształceniach na stowarzyszenia było tak, że osoby, które nabywały prawa emerytalne, one w pierwszej kolejności odchodziły.
Dyrektor  ZEAO Agnieszka Łopatka  poinformowała, że  nie mamy mocy, żeby zmusić kogoś do odejścia na emeryturę , nauczyciele sami się  decydowali,  nie z mocy prawa. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  dodał, że być może teraz też tak będzie , jak się rozpisze cały schemat organizacyjny, wówczas będzie to wiadome.
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka poinformowała, że na mocy tej nowej ustawy Dyrektor Gimnazjum staje się Wicedyrektorem Szkoły Podstawowej do 31.08.2018 r. 
Podczas dalszej dyskusji  Dyrektor ZEAO poinformowała, że są trzy rozwiązania:
1. Przekształcenie gimnazjum w szkołę  podstawową
2. Wygaszanie gimnazjum i nie włączanie  do szkoły podstawowej (ale niekorzystny dla nauczycieli, nie ma jak manewrować godzinami)
3.Struktury  gimnazjum  włączyć w struktury szkoły podstawowej . 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapytał czy iść w tym kierunku włączenia gimnazjum w strukturę szkoły podstawowej?
Członek komisji Danuta Łaska powiedziała o potrzebie spotkania z dyrektorami szkół.
[bookmark: _GoBack]Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że będzie spotkanie z dyrektorami, gdy Rada zdecyduje , którym tropem iść. 
Członek komisji Elżbieta Grzegdala-Kucharska powiedziała, że wczoraj w szkole podstawowej było spotkanie przedstawiciela kuratorium z rodzicami, czy nie można zaprosić gimnazjum na to spotkanie, debatę? 
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że na pewno Pani Kurator przyjedzie chętnie, jak tylko zostanie zaproszona.  
Członek komisji Józef Kuchta powiedział, że najbardziej ekonomiczne byłoby włączenie gimnazjum w struktury szkoły podstawowej
Komisje przegłosowały propozycję aby włączyć gimnazjum w strukturę  szkoły podstawowej w Lipcach R. 12 głosami za, 0 przeciwnych, 1 wstrzymującym.
	 W dalszej części Przewodnicząca Rady Gminy Danut Łaska zapoznała z pismami, które wpłynęły do Rady Gminy:
- pismo OSP Wola Drzewiecka  o środki na drzwi garażowe w kwocie 11 tys. zł (pismo stanowi załącznik do protokółu).
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  poinformowała, że rozmawiała z nimi i w ramach tych wydatków, które są w budżecie znajdą się te środki ,
- pismo pracowników obsługi Przedszkola w Lipcach R.  w sprawie podwyższenia wynagrodzenia (pismo stanowi załącznik do protokółu).
Dyrektor  ZEAO Agnieszka Łopatka na zapytania radnych odpowiedziała, że  były podwyżki w tamtym roku 100 zł brutto, poziom wynagrodzenia jest powyżej najniższej krajowej
Członek komisji Mirosław Barańczyk powiedział, że olej opałowy do szkoły w Mszadli dojechał w połowie tygodnia a pani dyrektor zgłosiła w piątek. 
Dyrektor  ZEAO Agnieszka Łopatka odpowiedziała, że zamawia olej jak ma informację ze szkół, musi być zapas.
Członek komisji Mirosław Barańczyk powiedział, że pracownicy z Ośrodka Zdrowia skarżą się, że jest za gorąco,  otwierają okna , bo podobno popsuł się sterownik.
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że  przed świętami była zgłoszona awaria, czekamy na sterownik
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  przypomniała że  opowiadała o możliwościach budowy pomnika Reymonta w Warszawie w Łazienkach i prosiła o zajęcie stanowiska , czy Rada Gminy popiera budowę pomnika, nie pociąga to za sobą środków. Jeśli tak na sesje styczniową lub marcową przygotuje projekt uchwały intencyjnej. 
Komisje opowiedziały się jednogłośnie- 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących – za budową pomnika Wł. St. Reymonta w Warszawie. 
Członek komisji Ryszard Dąbrowski zapytał o oświetlenie skrzyżowania ul. Golki z ul. Reymonta?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że jest już założone.
Przewodnicząca komisji Anna Czajka powiedziała o wyrwie w asfalcie na drodze do Sabinowa (na granicy jak się kończy działka szkoły). 
Członek komisji Henryk Stefaniak powiedział , że jest przewrócony znak koło szkoły w Drzewcach „Uwaga dzieci”.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji    Anna Czajka podziękowała za udział i zamknęła wspólne posiedzenie komisji. 
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