P r o t o k ó ł  Nr 23 /18
         ze wspólnego posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisji Oświaty, Kultury i Spraw Społecznych odbytego w dniu
16 stycznia 2018 roku.
	
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności. 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:
1.Danuta Łaska –Przewodnicząca Rady Gminy 
2.Jerzy Czerwiński – Wójt Gminy 
3.Jolanta Bartosik –Sekretarz Gminy 
4.Joanna Karpowiak- Skarbnik Gminy
5. Agnieszka Łopatka –Dyrektor  ZEAO 
6. Katarzyna Choińska- Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej

	Proponowany porządek posiedzenia:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia. 
4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2021 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2018-2025.
5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2018 rok.
6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć doradcy zawodowego w Szkole Podstawowej im. Wł. St. Reymonta w Lipcach Reymontowskich.
7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia programu działania GOKSiR w Lipcach Reymontowskich na rok 2018.
8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na rok 2018.”
9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie i zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą.
10. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych.
11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2018” .
12. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na uchwałę Nr X/59/07 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 19 grudnia 2007 r. „ w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy” wraz z odpowiedzią na skargę.
13. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Lipce Reymontowskie.
14.Sprawy różne.

Ad.1- Wspólne posiedzenie komisji otworzył o godz. 14-tej Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Kowalski.  
 Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.
         Ad.2- Przewodniczący komisji poinformował, że porządek posiedzenia  otrzymali Państwo wraz z zawiadomieniami i zapytał czy są uwagi do proponowanego porządku? 
	   Członek komisji Józef Kuchta wnioskował aby zamienić kolejność  opiniowania uchwał. Jego zdaniem w pierwszej kolejności powinien zostać zaopiniowany projekt budżetu a później Wieloletnia Prognoza Finansowa.
	Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych w pierwszej  kolejności trzeba podjąć Wieloletnią Prognozę a później budżet, bo w Wieloletniej Prognozie jest kwota długu. Taka musi być kolejność. 
W punkcie tym przybyła na posiedzenie Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Anna Gidrewicz- Krawczyk.
Przewodniczący komisji poddał pod głosowanie zgłoszony wniosek o zamianę kolejności punktów 4 i 5 proponowanego  porządku posiedzenia. Wniosek został odrzucony 9 głosami za, 1 wstrzymującym, 1 przeciwnym.
Przewodniczący komisji Wiesław Kowalski stwierdził, że komisja będzie prowadziła posiedzenie według proponowanego porządku posiedzenia.
	Ad.3- Przewodniczący komisji zapytał czy są uwagi do protokółu. Uwag nie zgłoszono.
W punkcie tym przybyły na posiedzenie radna Małgorzata Markowicz i radna Elżbieta Grzegdala-Kucharska.
	Ad.4- Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2018-2021 wraz z wieloletnią prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2018-2025 zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Dodała, że projekt uchwały jest pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę Obrachunkową.
	Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2017-2020 wraz z wieloletnia prognozą długu Gminy Lipce Reymontowskie na lata 2017-2025 został pozytywnie zaopiniowany przez komisję  9 głosami za, 0 przeciwnych,  4wstrzymujących.


	Ad.5- Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2018 rok zapoznała Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Dodała, że od złożenia projektu  budżetu z jednego zadania tj. „Kompleksowe uporządkowanie zbiorczej kanalizacji rozdzielczej w aglomeracji Lipce Reymontowskie”  zdjęła kwotę 105 tys. zł i przeznaczyła 80 tys. zł  na chodnik w ul. Leśnej (zadanie 6)  i przebudowę boiska wielofunkcyjnego w Lipcach R. 25 tys. zł (zadanie 16)
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że jest możliwość pozyskania środków unijnych na przebudowę boiska polegającą na budowie bieżni i skoczni w dal. 
Członek komisji Mirosław Pryk zapytał dlaczego zdjęto  tę kwotę z zadania uporządkowania kanalizacji ? 
 Skarbnik Gminy Joanna  Karpowiak  odpowiedziała, że  jest to kwota kosztorysowa, było to najbezpieczniejsze rozwiązanie. 
Członek komisji Mirosław Pryk zapytał czy kanalizacja będzie budowana , czy są zabezpieczone pieniądze ?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że środki papierowo są zabezpieczone. Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że został złożony wniosek we wrześniu, od gminy jest dalsza procedura niezależna, nie wiadomo kiedy będzie wniosek rozpatrzony. Ma nadzieję, że decyzję powinny być szybko podjęte.
Członek komisji Mirosław Pryk stwierdził, że w takim razie nie wiadomo czy będzie kanalizacja, bo nie ma pieniędzy. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że w tej chwili tworzymy budżet.  Na realizację zadania będzie dotacja i wkład własny, dlaczego z kanalizacji zdjęto , bo na solary jest przetarg i logicznym jest, że planujemy zdjąć środki z inwestycji planowanych, gdzie jeszcze nie ma dotacji. 
Członek komisji Mirosław Pryk powiedział, że złożony jest także wniosek na przedszkole a nie ma zadania w budżecie?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że z prostego powodu , bo  samo złożenie wniosku nie oznacza, że musi być w tym roku w budżecie , jest w Wieloletniej Prognozie Finansowej.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że wniosek na kanalizację był składany po raz kolejny we wrześniu, czyli realnie daliśmy czas na rozpatrzenie i zaplanowaliśmy realizację w tym roku. Zadanie przedszkola planujemy do realizacji w roku 2020 i 2021, nie da się go wcześniej ująć. Kanalizacja musi mieć zabezpieczone środki, bo jak przejdzie wniosek, to środki musza być. 
	Członek komisji Józef  Kuchta stwierdził, że w przypadku negatywnego rozpatrzenia wniosku nie będzie środków na chodnik ?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że to105 tys. zł,  które zostały zdjęte z zadania kanalizacji i przerzucone 80 tys. zł  na poszerzenie jezdni na ulicy Leśnej, jeżeli radni pozytywnie zaopiniują budżet, będzie dopisane do 34 tys. zł z funduszu sołeckiego . Jednocześnie po stronie zapisu na kanalizację będzie o te 105 tys. mniej, robimy tylko przesunięcie pewnych kwot. W momencie, gdy kanalizacji nie udałoby się dofinansować, to pieniądze przy przebudowie ulicy Leśnej i przebudowie boisk zostaną. 
Członek komisji Mirosław Pryk zapytał, gdzie będzie robiona kanalizacja?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że w Lipcach R.: ulica  Lipowa, Cicha, końcówka ulicy Golki, ulica Wiosenna ( gdzie nie ma) , Mszadla Stara Wieś. Dodał, że w ul. Cichej i Lipowej będzie też wymiana wodociągu.
Członek komisji Józef Kuchta zapytał z czym jest związana wymiana wodociągu w tych ulicach?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że  jest możliwość, iż w miejscach, gdzie jest robiona kanalizacja, kosztem kwalifikowanym jest też wymiana wodociągu.
Członek komisji Józef  Kuchta zapytał czy są zabezpieczone środki na  solary?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że jest podpisana umowa , jak zostanie zrealizowane zadanie to Urząd Marszałkowski nam zwróci środki.
Członek komisji Józef  Kuchta powiedział, że ponad 4 mln są łączne koszty, czyli trochę  tych pieniędzy braknie, bo dofinansowanie będzie po zrealizowaniu zadania?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  wyjaśniła, że  to co mamy podpisane w umowie, to możemy wziąć pożyczkę na prefinansowanie, czyli jak jest kwota ponad 4 mln, to możemy złożyć wniosek o udzielenie pożyczki. I wówczas ta dotacja trafia do banku bezpośrednio po rozliczeniu.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  podkreślił, że nie można sobie pozwolić na błędy prawne w budżecie , zapis wynika z pewnych zasad , które musza być tak zapisane. Za formalne prawne zapisy tworzenia budżetu odpowiada Skarbnik Gminy. 
Członek komisji Józef Kuchta nawiązując do przebudowy drogi gminnej Drzewce do granicy gminy Słupia - koszty 1,5 mln – sfinansowanie z kredytu, plus fundusz sołecki uznał za kuriozum. Zadał pytanie czy stać nas na to, żeby budować drogę w pole za 1,5 mln zł ? Czy nie ma pilniejszych inwestycji np. przedszkole, przebudowa drogi od Pszczonowa do Chlebowa , wejść w układ ze Starostwem.
Członek komisji Łukasz Barańczyk nawiązując do remontu drogi w kierunku Pszczonowa przypomniał, że Wójt mówił, że dokumentacja będzie zrobiona, a realizacja, gdy pojawią się środki. W ubiegłym roku wpisano do budżetu  kwotę na samochód dla OSP Drzewce, wówczas  on sugerował, aby podjąć rozmowy z powiatem i przeznaczyć  środki na naprawy dróg. Wójt odpowiedział, iż naprawy w powiecie będą realizowane dopiero w 2019 r. Dalej powiedział, że wszystkie zadania kanalizacja, solary  to zadania,  na które gmina dostanie dofinansowania. Droga do Słupi była wpisana o pozyskanie środków i wyższą punktację dostała droga do Wólek i koszt był niższy. Teraz na to  zadanie trzeba  zaciągnąć kredyt. Przez to zadanie nie będzie można  dofinansować innych zadań. Zadał pytanie  jakie argumenty ma Wójt, że to zadanie zostało wprowadzone do budżetu?
Wójt Gminy Jerzy  Czerwiński odpowiedział, że argumentem jest zasadność budowy tej drogi i to, że  w roku przynajmniej jedna drogę zobowiązał się wybudować. Na początku skupił się z budową dróg na Woli Drzewieckiej, bo tam była najgorsza sytuacja. Droga w kierunku Słupi wałkowana jest od pierwszej kadencji, jakaś kolejność obowiązuje. Na Wólce Krosnowskiej posiadają drogę , mieszkańcy Drzewiec zwracają uwagę, że muszą nadrabiać kilka km, bo muszą jechać przez Lipce. Na tej drodze jest ruch, dofinansowanie jest możliwe z dojazdówek do pól. W tym roku ten wniosek jeszcze nie jest złożony, dofinansowanie jest do 60 % . Jest jeden warunek, że długość drogi musi mieć 1,5 km. Ta droga się kwalifikuje.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik podkreśliła, że budżet jest planowany na cały rok i chcemy, żeby państwo widzieli co planujemy zrobić. Gmina Słupia również zamierza składać wniosek na tę drogę, która jest na jej terenie. Ten temat wróci. W końcu jesteśmy od tego, żeby te oczekiwania mieszkańców spełniać. 
Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że on nie jest przeciwny tej inwestycji, ale  jest to chyba najdroższa droga.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że jest to wartość kosztorysowa.
Członek komisji Józef Kuchta stwierdził, że może  poprzeć budowę drogi  do Słupi w Drzewcach, ale czy mamy zadłużać gminę, bo jest rok wyborczy?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  powiedział, że  nie spodziewałem się takiej reakcji. Nie można realizować inwestycji bez zadłużenia gminy. To samo może powiedzieć radny z Drzewiec „po co 8 mln na kanalizację w Lipcach R.” Zadłużyliśmy gmine, wyszliśmy i możemy dalej inwestować. Dodał, że  gdybym myślał o wyborach, to by zaplanował środki na Leśną a nie na Drzewce.
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik nawiązując do wcześniejszych wypowiedzi powiedziała, że  za realizację zadania zakrycia rowów w centrum Lipiec nawet gmina nie odzyskała 1 zł od Starostwa. Nie unikamy sytuacji, żeby ze Starostwem nie współpracować.
Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że chce tylko uzasadnić , że ta kwota 1,5 mln jest dużą, potężną kwotą,  a dodanie 26 tys. zł z funduszu  sołeckich środków uważa za wysoce ironiczne. Dodał, że prosi aby się nie obrażać.
Przewodniczący komisji Wiesław Kowalski ogłosił 5 minut przerwy 
Po przerwie członek komisji Elżbieta Grzegdala-Kucharska powiedziała, że nie ma wzmianki w budżecie o ulicy Słonecznej w Lipcach R. Dodała, że czwarty rok pyta o drogę na ul. Słonecznej, jest to centrum Lipiec.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że jest kosztorys zrobiony na ul. Słoneczną i Targową. Ulica Targowa umieszczona została w budżecie, bo LGD „Gniazdo” ogłosiło nabory na takie drogi i ulica ta spełnia kryteria, musi być dostęp do budynków użyteczności publicznej. Ulice Słoneczną musimy zrobić z własnych środków , ewentualnie dołożyć fundusz sołecki. Koszt ponad 100 tys. zł i musi być korytowanie, żeby została na tym samym poziomie. W następnej kolejności będzie ulica Słoneczna.
Członek komisji Ryszard Dąbrowski powiedział, że nie powinno się wytykać: „ po co to, po co robić to , tego nie robić”  tam też ludzie mieszkają, takie same podatki płacą. Rozumie, że są duże koszty, może inwestor by się trafił, wszystkie drogi powinny być utwardzone. W gminie Łyszkowice są wszystkie drogi wyasfaltowane. 
Członek komisji Henryk Stefaniak powiedział, że jest zaskoczony wypowiedziami radnego Łukasza Barańczyka i Józefa Kuchty. Droga  Drzewce –Słupia  łączy sie  z powiatówką. Cena jest porównywalna z ceną drogi w Woli D. Wiele kupiono w Chlebowie, nikt nie był przeciwny.
Członek komisji Łukasz Barańczyk powiedział, że nie jestem przeciwny budowie drogi, tylko temu, że koszty mają być w 100 %  z budżetu. 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik   powiedziała, że będzie składany wniosek na te drogę z środków Marszałka. 
Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał,  co w przypadku tej inwestycji, gdy nie otrzymamy dofinansowania?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że  ta droga się kwalifikuje i dofinansowanie otrzymamy. 
Członek komisji Małgorzata Markowicz podkreśliła, że zasadna jest budowa drogi Drzewce –Słupia. Obecnie z każdego domu wyjeżdżają po trzy  samochody do pracy, ruch na tej drodze jest. 
Członek komisji Józef Kuchta stwierdził, że dyskusja cała wiąże się z życzeniami, planowane wydatki są życzeniowe. Zaproponował aby zakończyć tę dyskusję i nie wymawiać sobie ile kto dostał , każdy przy głosowaniu podejmie decyzję. 
W dalszej wypowiedzi powiedział o wydatkach ( str. 31) w dziale Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwracając uwagę na niską dotację i niskie zarobki w tej instytucji. W latach 2010-2017 były dwie podwyżki, obecnie miesięczne wynagrodzenie  wynosi łącznie 13 tys. zł  brutto, co rocznie daje 156 tys. zł,  pracownicy mają  wyższe wykształcenie . Dalej powiedział dla porównania o ilości organizowanych imprez, których w roku 2017 było 65, były one w różnych dniach tygodnia dlatego uważa, że dotacja i wynagrodzenia są za małe, a promują Lipce wszędzie. Powiedział także, że nie ma rozpisanych środków ile np.. na szkółkę. W tym roku jest rocznica 100-lecia odzyskania niepodległości, 680 lecie Lipiec , czy mają być  nie organizowane imprezy , bo nie ma dotacji ?  W innych działach na dwa etaty jest ponad 200 tys. zł. Zadał pytanie ile dyrektorowi zostaje po opłaceniu  światła, pensji ?
Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski powiedział, że nie jest  przygotowany na odpowiedź, ale gdy pokryje opłaty to na działalność zostają grosze, ratuje się czym może. W przypadku kultury nie ma tyle projektów unijnych ogłaszanych, skorzystał z jednego, gdzie  miało być dofinansowanie 60 % a skończyło się na 30 % . Było to na imprezy i warsztaty dla dzieci. Płace może  powiedzieć, że w przypadku jednej z pracownic, to zależy ile jest godzin do przepracowania , od 160 – do 176 godzin, to kwota jest niższa od pani , która ma stawkę na umowę zlecenie,.
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  powiedział, że zawsze dotacja jest ogólna, nie była rozpisywana. GOKSiR sporządza sobie plan finansowy. 
Członek komisji Mirosław Pryk powiedział, że  w ubiegłym roku dotacji było 343 tysiące, w tym roku jest 340 , wszędzie w budżecie jest wzrost kosztów związanych z działalnością, a GOKSiR ma ucięte.
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak potwierdziła, że dotacja w roku ubiegłym była wyższa, ale wiele w ciągu roku dołożyła, tak jak obiecała. Dodała, że UG pokrywa koszty większości nagród, ksero, papier, samochód użyczany, nie żałujemy, pomagamy i jest jej przykro, że jest tak mówione.
Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski poinformował, że pan radny przyszedł do GOKSiR i zapytał  czy może dostać średnie zarobki pracowników. Gdyby nie udzielił takiej informacji, dostałby uwagę, że nie udzielił radnemu. Intencją radnego było, żeby wnioskować o zwiększenie dotacji. 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  poinformowała, że dotacja była w zeszłym roku 305 tys. zł na początku.
	Członek komisji Józef Kuchta potwierdził, że  zwrócił się o te informacje do Dyrektora, a Państwo, którzy kierujecie tą gminą, bardzo emocjonalnie podchodzicie. On jako radny może wiedzieć, czy istnieje możliwość  podniesienie dotacji dla GOKSiR, żeby podnieść wynagrodzenie pracowników?
	Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  odpowiedziała, że na chwilą obecną nie ma możliwości.  Dla nikogo dotacji nie zwiększamy.
Członek komisji Małgorzata Markowicz zapytała Dyrektora GOKSiR  czy widzi zagrożenie, czy wystarczą te środki?
Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski odpowiedział, że w kulturze można się dostosować do środków, które otrzymuje. Staramy się robić imprezy za małe pieniądze. 3 tys. zł, które dostaliśmy z Łodzi, pozwoliło na zorganizowanie zajęć dla dzieci w wakacje. 
Członek komisji Józef Kuchta zwrócił się z zapytaniem do Pani Skarbnik  czy jeżeli będą środki w budżecie dołoży, żeby dyrektor mógł podnieść o jakąś kwotę zarobki ? 
Skarbnik  Gminy Joanna Karpowiak  odpowiedziała, że co roku tak było,  że środki są zwiększane w miarę możliwości. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że kultura jest taką instytucją, że jest w stanie spożytkować te pieniądze wpompowane i  to dobrze spożytkować. Odnośnie wynagrodzeń powiedział, że wynagrodzenia ustala dyrektor.
Członek komisji Józef Kuchta nawiązał do inwestycji w zagrodzie ludowej zapytał kto tą zagrodą będzie zarządzał?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że myślał o GOKSiR. 
Członek komisji Józef Kuchta powiedział, że jest nacisk na ochronę środowiska, nie spotkał w budżecie wzmianki na dofinansowania wymiany pieców opalanych węglem, tym bardziej że szykuje się gaz. Jakieś pieniądze powinny się znaleźć dla tych najbiedniejszych, których nie będzie stać na wymianę pieca..
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  odpowiedziała, że z budżetu może przeznaczyć tylko środki własne , tylko 10 tys. zł, czyli rocznie można byłoby pomóc  2-3 osobom. Myślimy w tym temacie. 
Członek komisji Elżbieta Grzegdala-Kucharska zwróciła uwagę, że- osoby, które zarządzają cmentarzem , palą śmieci przy cmentarzu, osoby się skarżą.  Ostatnio jechała nawet straż ugasić rozpalony ogień. Poprosiła Pana Wójta o interwencję w tej sprawie u księdza proboszcza.
`	Członek komisji Mirosław Pryk  zwrócił uwagę na  wzrost o 329 tys. zł w administracji ?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że jest dużo jubileuszówek, wzrost wynika z realnego dostosowania budżetu . 
Członek komisji Elżbieta Grzegdala-Kucharska powiedziała o planie 9 tys. zł dla SKR ( str. 4) a  są wpływy z opłaty targowej 8 tys. zł ? Dalej zapytała o kwotę 31 468 zł ( najem lokali) ?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak  odpowiedziała, że 8 tys. zł wpłaca SKR , a gmina płaci 9 tys. zł, natomiast kwota 31 468 zł pochodzi z dzierżawy lokali. 
Członek komisji Mirosław Pryk zapytał o asystenta rodziny zatrudnionego na cały etat, jakie są jego zadania?
	Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedział, że na pytanie odpowie Kierownik GOPS ( będzie w późniejszym punkcie) ona może powiedzieć, że – asystent rodziny pomaga rodzinom w funkcjonowaniu, na zatrudnienie sa srodki refundowane.
Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał kiedy może  być decyzja w sprawie wniosku, jaka wartość kosztorysowa, jaki harmonogram realizacji, czy realizując ten budżet jesteśmy w stanie zaciągnąć kredyt na to zadanie?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła,  że jak zrealizujemy zadania i rozliczymy , to do marca mogą nam wpłynąć środki i zostajemy z kwotą kredytu komercyjnego i wówczas  znów możemy wziąć kredyt prefinansowy.
Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał o kwotę 18 tys. zł na remont elewacji strażnicy OSP , pytając której strażnicy to dotyczy?
 Wójt Gminy Jerzy Czerwiński odpowiedział, że chyba dotyczy to  Drzewiec.
Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał czy nie zasadnym byłoby ocieplenie sali gimnastycznej w Drzewcach? 
Członek komisji Elżbieta Grzegdala-Kucharska dodała, że bardziej jest potrzeba ocieplenie sufitu w sali gimnastycznej, bo tam ucieka ciepło.
Członek komisji Mirosław Pryk  zwrócił uwagę, że było dofinansowanie 150 tys. zł na zakup samochodu, a jest 180 tys. zł. 
Członek komisji Wiesław Lebioda zapytał czy to już ostatni rok są planowane te środki, czy będzie to w nieskończoność? 
Członek Józef Kuchta zapytał  niezbędny jest w Drzewcach nowy samochód? OSP Lipce i Drzewce są w  Krajowym Systemie  Ratownictwa, ile wyjazdów maja Drzewce, a ile Lipce ? 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że zdecydowanie częściej wyjeżdża straż lipiecka. 
Członek komisji Elżbieta Grzegdala-Kucharska  zapytała o  wpływ z najmu 3680 zł  (oświata i wychowanie str. 5) ? Zapytała także o odprawy emerytalne,  ile osób będzie odchodzić na emerytury?
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka  odpowiedziała, że kwota ta dotyczy  wpływu z najmu mieszkań przy szkołach. Co do odchodzących na emeryturę, wie,  że są osoby, które nabywają prawa emerytalne ale nie musza odchodzić. Nie zna liczby osób, które odejdą.
Przewodniczący komisji Wiesław Kowalski nawiązał do budowy  chodnika na ulicy Wiatracznej  i zapytał  czy jest też planowana wymiana wodociągu?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  odpowiedziała, że w ulicy Wiatracznej  nie będzie robiona droga, nie ma wymiany wodociągu.
Z uwagi na wyczerpanie głosów w dyskusji komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2018 rok 
9  głosami za,  0 przeciwnych, 4  wstrzymujących.
Ad.6-Z projektem uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć doradcy zawodowego w Szkole Podstawowej im. Wł. St. Reymonta w Lipcach Reymontowskich zapoznała Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka.
	Komisje nie zgłosiły zapytań do przedstawionych materiałów. 
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć doradcy zawodowego w Szkole Podstawowej im. Wł. St. Reymonta w Lipcach Reymontowskich
Wyniki głosowania 13 głosów za, 0 przeciwnych , 0 wstrzymujących.
Przewodniczący komisji ogłosił 5 minut przerwy. 
Ad.7- Projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia programu działalności GOKSiR w Lipcach Reymontowskich na rok 2018 przedstawił Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski. Dodał, że Społeczna Rada Programowa  zaopiniowała program działania z uwagami:
- dodano imprezę na 11 listopada – Gminne uroczystości 100-rocznicy odzyskania niepodległości przez Polskę,
- (str. 8)dodano Ogólnopolski Turniej Piłki Nożnej Halowej z okazji z okazji 100 rocznicy odzyskania niepodległości 680-lecia Lipiec,  
- (str. 7) dodano Turniej Piłki Nożnej Plażowej z okazji 680-lecia Lipiec 
- powrócono do tradycji biegu Reymonta  na maj  a bieg papieski przełożono na początek  października, do współorganizacji biegu zgłosiło się Muzeum im. Wł. St. Reymonta,
- działalność koła sztuki ludowej odbywałaby się także w październiku, listopadzie i grudniu ,
- kontynuowanie zajęć wakacyjnych w największych wsiach , rozszerzyć o tańce itp. , ( zaznaczenie w miarę posiadanych środków)
- poczynić starania organizacji  kursów języka angielskiego za pełną odpłatnością rodziców,
Członek komisji jednocześnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  zwróciła uwagę, iż Turniej Piłki Nożnej Plażowej jest na boisku w Drzewcach, gdyby było w Lipcach więcej osób by przyszło.
Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski odpowiedział, że nie ma bazy w Lipcach .
Członek komisji Józef Kuchta dodał, że Drzewce to teren gminy, nie ma bazy innej.
Dalej Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  dlaczego konkurs wiedzy o St. Wł. Reymoncie jest wojewódzki a nie ogólnopolski ? 
Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski odpowiedział, że woli tak pisać , nie wie czy będzie ich stać. W tamtym roku były 4 gminy
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska  stwierdził, że Gmina Kołaczkowo przyjeżdża, wówczas dużo traci. Dodała, że jak będzie na wojewódzki to starczy na ogólnopolski.
Dyrektor GOKSiR Tomasz Milewski stwierdził,że nie wiem czy ktoś im finansowo pomoże a trzeba wówczas się liczyć z wydatkami większymi, ten zapis nikomu nie przeszkadza. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że rozsądnym jest stwierdzenie, że stać nas na 20 szkół i tak piszemy w ogłoszeniu.  
Projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia programu działalności GOKSiR w Lipcach Reymontowskich na rok 2018 zyskał akceptacje komisji. Wyniki glosowania 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 
Ad.8- Z projektem uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na rok 2018” zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Katarzyna Choińska.
Członek komisji Łukasz Barańczyk zapytał co wpłynęło na zmianę schroniska?
Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Katarzyna Choińska odpowiedział, że koszty będą takie same, ale jest dużo bliżej.
[bookmark: _GoBack]Wójt Gminy Jerzy Czerwiński dodał, że będzie obowiązek raz w kwartale jechać na kontrole psów, a jest to niedaleko.
Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Lipce Reymontowskie na rok 2018” 13
glosami za,  0 przeciwnych ,0  wstrzymujących. 
Ad.9-Z projektem uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie i zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą zapoznała Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Katarzyna Choińska. 
Komisje nie zgłosiły zapytań do przedstawionych materiałów.
	Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie i zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą został pozytywnie zaopiniowany przez komisję   13   głosami za,   0 przeciwnych, 0  wstrzymujących,
Ad.10- Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Katarzyna Choińska.
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono zapytań.
	Projekt uchwały w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych został pozytywnie zaopiniowany przez komisję  13 głosami za, 0 przeciwnych, 0  wstrzymujących,
Ad.11- Z projektem uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2018” zapoznała Kierownik GOPS Renata Badełek.
Członek komisji Łukasz  Barańczyk  zapytał o złożenie zapotrzebowania  na „Doraźne wspieranie inicjatyw podejmowanych przez gminne organizacje pozarządowe np. doposażenie świetlic wiejskich?
Sekretarz  Gminy Jolanta Bartosik  powiedział, że na ten czas nie ma zapotrzebowań, do końca nie wiemy jaka będzie wielkość tych środków. Być może taka sama. 
Przewodniczący komisji  Wiesław Kowalski  poprosił o odpowiedź na pytanie  zadane we wcześniejszym a dotyczące asystenta rodziny?
Kierownik GOPS Renata Badełek  wyjaśniła, że płace i pochodne asystenta  rodziny pochodzą z budżetu państwa. W 2017 r. miał on pod opieką 10 rodzin  które wymagają wnikliwego nadzoru, są wyroki sądu w tym temacie. Podała przykład, że rodzina, w której urodzi się dziecko niepełnosprawne otrzymuje 4 tys. zł i musi być taka rodzina objęta opieka asystenta. Co najmniej powinien być w tej rodzinie dwa razy w miesiącu, a jest dwa razy  tygodni.
Osoba taka uczy  np. gotować, pokazuje , że można kupić tanim kosztem mięso, i ugotować zupę, nie musza jeść zupy z kostki. Taka  osoba jest na etat, zajmuje się przywożeniem i wydawaniem żywności, sprawozdawczością, wprowadzaniem danymi do komputera. 
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Gminy Lipce R. na rok 2018”
komisje zaopiniowały pozytywnie. Wynik głosowania  13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.
Ad.12- Projekt uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na uchwałę Nr X/59/07 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 19 grudnia 2007 r. „w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy”  wraz z odpowiedzią na skargę przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Katarzyna Choińska. 
Członek komisji Mirosław Pryk zapytał czy są jakieś konsekwencje?
Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Katarzyna Choińska odpowiedział, że nie, tylko koszty
Przedstawiony projekt uchwały w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Łodzi skargi Prokuratora Rejonowego w Brzezinach na uchwałę Nr X/59/07 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 19 grudnia 2007 r.„ w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy.” wraz z odpowiedzią na skargę został pozytywnie zaopiniowany przez komisje 11 głosami za, 0 przeciwnych ,2 wstrzymujących.
Ad.13-  Projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Lipce Reymontowskie przedstawiła Kierownik Referatu Rozwoju Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Katarzyna Choińska
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
Przedstawiony projekt uchwały w sprawie ustalenia zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Lipce Reymontowskie został pozytywnie zaopiniowany przez komisje 11głosami za,  0 przeciwnych ,  1 wstrzymujące . Jedna osoba nie wzięła udziału w głosowaniu. 
     Ad.14- W sprawach  różnych członek komisji Józef Kuchta zapytał czy osoby mieszkające na naszym terenie, nie będące naszymi mieszkańcami , np. wynajmujące mieszkania, pobierają deputaty?
Dalej zapytał czy osoby prowadzące działalność cateringową na terenie OSP przekazują środki na OSP ? 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że  osoby, które mieszkają na terenie gminy a nie maja meldunku są objęte pomocą gminy . 
Członek komisji Ryszard Dąbrowski odpowiedział na drugie zapytanie mówiąc, że jeżeli chodzi o KGW to płacą 300 zł plus media, jak ktoś inny , płaci też 300 zł plus media. 



 Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji    Wiesław Kowalski podziękował za udział i zamknął wspólne posiedzenie komisji o godzinie 18.40.
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