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 P R O T O K Ó Ł   Nr  XXVIII\2018
Z  NADZWYCZAJNEJ  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE
odbytej w dniu 16 kwietnia 2018 r. 

„Ustawowa liczba radnych – 15
Liczba radnych obecnych na sesji- 12 

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie.                                               
2. Ustalenie porządku posiedzenia.
3. Interpelacje i zapytania radnych. 
4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Drzewcach  na dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo- gaśniczego.
6. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
7. Wolne wnioski i informacje.
8. Zakończenie obrad

P u n k t  1.-
	Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady nadzwyczajnej sesji Rady Gminy o godz. 14-tej. Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność 12 radnych na ogólną liczbę 15. 
	Przewodnicząca Rady Gminy  poinformowała, że jest to sesja nadzwyczajna zwołana na wniosek wójta gminy w związku z potrzebą podjęcia uchwał:
- w sprawie zmian w budżecie gminy na 2016 rok,
- w sprawie przyznania dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w  Drzewcach na  dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo- gaśniczego

P u n k t  2.-
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła proponowany porządek obrad:
Do proponowanego porządku obrad nie zgłoszono uwag. 


P u n k t 3.-
          Interpelacje i zapytania radnych zgłosili: 
Radny Łukasz Barańczyk nawiązując do informacji zamieszczonej na stronie internetowej o zakończonym przetargu na budowę drogi Drzewce- Słupia zapytał czy wniosek na dofinansowanie został zaakceptowany i jaka jest kwota dofinansowania?
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zwróciła uwagę, że budynek Agronomówki jest w połowie prywatny, w połowie Urzędu Gminy i w rynnach zaczynają rosnąć krzewy, należałoby  zadbać i je usunąć?
	
P u n k t 4.-

   	Wprowadzenie do projektu  uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok  przedstawiła Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak. Powiedział m. in.,że jest w budżecie 180 tys. zł , ale tak jakby Gmina była inwestorem a tak nie będzie, dlatego zmiany w budżecie i uchwała o dotacji, z której muszą się rozliczyć. Brakuje im 20 000 zł , 10 000 uzbierali i prosili o jeszcze te 10 000 zł. Zmieniamy z przetargu z budowy drogi do Słupi dokładamy brakujące 10 000 zł. Resztę inwestycji na razie nic nie zmieniamy. Jeszcze nie rozpisany jest konkursu na kredyt. Ta kwota 6 mln będzie niezbędna na płynność finansową.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy jest już informacja o drodze do Slupi?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedział, że na razie nie wiadomo, dopiero w miesiącu maju. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy gdyby tej dotacji nie było  nasze inwestycje są bezpieczne?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że tak.
Radny Józef Kuchta powiedział, że właścicielem samochodu będzie OSP Drzewce i zapytał kto będzie utrzymywał ?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedział, że  Urząd Gminy.
Radny Łukasz Barańczyk zapytał dlaczego jest zmiana i OSP dostaje dotacje, czy nie musi być zabezpieczenia?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak wyjaśniła, że nie bierzemy na siebie przetargu i odpowiedzialności za całość inwestycji, przekazujemy tylko dotacje. Maja pismo od firmy ubezpieczeniowej, Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, Komendy PSP i w tych pismach mają zabezpieczenie tych środków. Po podjęciu uchwały, w ciągu 7 dni przekazujemy środki i tak samo pozostali a później muszą przynieść fakturę i rozliczyć inwestycję. 
Radny Łukasz Barańczyk zapytał o pieniądze ze sprzedaży starego samochodu?
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że samochód nie jest w środkach trwałych Gminy
Radny Łukasz Barańczyk stwierdził, że w przyszłości środki ze sprzedaży tego nowego samochodu też trafią do OSP Drzewce. 
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak odpowiedziała, że tak. 
 	Po wyczerpaniu głosów w dyskusji Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok.
	Uchwała Nr XXVIII/194/18 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2018 rok została przyjęta jednogłośnie- 12 głosami za, 0 przeciwnych,0 wstrzymujących.

P u n k t 5.-
	 Projekt uchwały w sprawie przyznania dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Drzewcach  na dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo- gaśniczego przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łask .\
Do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono uwag.
	Uchwała Nr XXVIII/195/18 w sprawie przyznania dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Drzewcach  na dofinansowanie zakupu samochodu ratowniczo- gaśniczego została przyjęta jednogłośnie – 12 głosami za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących. 
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P u n k t 6.-

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała na interpelacje dotycząca dofinansowania na budowę drogi Drzewce –Słupia mówiąc, że przebudowa drogi w budżecie zadanie została zapisana, ponieważ przetargi nie wychodzą z uwagi na brak wykonawców  nie czekaliśmy na rozstrzygnięcia Urzędu Marszałkowskiego, na pewno te środki dostaniemy. Dalej powiedział, że złożyli drugi wniosek do Wojewody, która dotacja będzie większa  z tej skorzystają. Otwarcie ofert było 10 kwietnia, były dwie oferty na kwotę ponad  1.400  tys. i ponad 1.500 tys. zł. Dodała, że jutro jest przetarg na ul. Targową w Lipcach R.
Radny Łukasz Barańczyk powiedział, że na sesji pan Wójt zapewniał, że liczy na dofinansowanie w wysokości  60%, a jak się okaże że dofinansowanie  będzie niższe ? 
Dalej powiedział, że wszyscy wiedza jaka jest sytuacja drogi powiatowej w kierunku Pszczonowa. Podkreślił, że powinniśmy wystąpić do Gminy Maków i zrobić wszystko żeby te środki pozyskać, a  w tej sytuacji będzie problem? 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że gmina nie może składać wniosków na drogę powiatową.
Radny Łukasz Barańczyk  powiedział, że powinno się cały czas występować do Starostwa o naprawę tej drogi. 
Radny Józef Kuchta powiedział odnośnie ulicy Targowej, że zapewniano ich, że w jakiejś części będzie dofinansowanie z LGD „Gniazdo”, teraz okazuje się, że nie bo się spóźniliśmy z przekwalifikowaniem drogi na gminną?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że nie spóźniliśmy się, bo się okazało, że na etapie, kiedy wnioski były składane była to drogą wewnętrzną , w międzyczasie Rada Gminy podjęła uchwałę o zmianie statusu drogi na gminna  ale wszystkie wnioski nie zostały  uwzględnione tj. także gminy Slupia, Maków,Bolimów. LGD „GNIAZDO” jeszcze raz ogłasza nabór bo środki zostały niewykorzystane. Koniec maja , początek czerwca  będzie nabór, w tym roku nie uda się zrobić tego zadnia, planujemy drogę na ul. Wiatracznej z tych pieniędzy zrobić. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy przetarg na chodnik jest planowany?
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że tak będzie zapytanie niebawem.
Radny Wiesław Kowalski powiedział o ulicy Wiatracznej,  skoro będzie robiona to co z wodociągiem ? 
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik odpowiedziała, że gmina ma to na uwadze i  na sesji w miesiącu czerwcu będzie miała na uwadze wygospodarować środki.
Odnośnie Agronomówki Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik wyjaśniła, że jest to nieruchomość P. Czajki, część gminna budynku wymaga remontu i orynnowania i uzupełnienia tynków oraz  pomalowania. 



P u n k t 7.-

	Wolne wnioski i informacje: radny Ryszard Dąbrowski zapytał czy jest zadaszenie na agregat przy hydrofornii?
Sekretarz  Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że nie wie, nie umie odpowiedzieć.
Radna Anna Czajka powiedziała, że budynek zlewni w Mszadli, tam też telekomunikacja wynajmuje, należy oczyścić teren i zrobić porządek . Gmina czerpie zyski z dzierżawy a budynek wygląda nieciekawie.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przypomniałą o składaniu oświadczeń majątkowych.

Radny Zdzisław Pryk powiedział o potrzebie przeprowadzenia remontu drogi od Lipiec do Woli Drzewickiej. Są wyrwy, wymaga szybkiej naprawy. Dalej powiedział o ściekach , że coraz bardziej cuchnie w miejscu,  w  którym ocfzyszczone ścieki wpływają do rzeki. Nagromadziło się tam dużo gałęzi i wymaga to oczyszczenia.
- sprawa ścieków – coraz bardziej cuchnie, zatrzymują się
Radna Małgorzata Markowicz powiedziała, że Gmina miała możliwość aby przypominać o porządkach, bo jest wiele budynków, które grożą zawaleniu , należałoby zadbać o to.  Zaproponowała aby może sołtysom przypomnieć.
Radna Elżbieta Grzegdala-Kucharska zapytała kto jest odpowiedzialny za duży stadion , jest zamknięty, ostatnio przechodziła przez płot aby dostać się na zajęcia.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że  słuszne, iż jest łańcuch, ale klucz powinien być w szkole . 
Radny Wiesław Kowalski powiedział aby wymienić żarówkę oświetlenia ulicznego  koło jego posesji. Powiedział, że dziura jest w asfalcie po listopadowej awarii wodociągu, kamienie fruwają po asfalcie.
Radna Danuta Łaska powiedziała, że 25 kwietnia br. odbędzie się posiedzenie komisji Rady Gminy w temacie przeglądu dróg. 

 
P u n k t 8.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz. 15-tej.


Protokołowała:
B.Sarniak                                             








