P R O T O KÓ Ł nr 14/18
z posiedzenia Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 09 maja 2018 r. 
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności.
Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Danuta Łaska –Przewodnicząca Rady Gminy 

2. Jerzy Czerwiński –Wójt Gminy 

3. Jolanta Bartosik –Sekretarz Gminy
Proponowany porządek posiedzenia:
 1. Otwarcie.

 2. Ustalenie porządku posiedzenia.

 3. Przyjęcie protokółu z posiedzenia komisji.

 4.  Kontrola inwestycji:

      - budowa drogi w Woli Drzewieckiej

 5. Sprawy różne. 

Ad. 1- Posiedzenie Komisji Rewizyjnej otworzył Wiceprzewodniczący  komisji Wiesław Maj o godz.14.00. Przywitał wszystkich przybyłych na posiedzenie.


Ad. 2-  Wiceprzewodniczący  komisji Wiesław Maj przedstawił proponowany porządek posiedzenia i zapytał o uwagi. Do proponowanego porządku posiedzenia nie zgłoszono uwag.

Ad. 3 - Protokół z posiedzenia z dnia 8 czerwca 2017 r. został przyjęty bez uwag.

Ad.4 – 4.  Kontrola inwestycji:

      - budowa drogi w Woli Drzewieckiej
Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik przedstawiła tematyczną informację (Informacja stanowi  załącznik do protokółu). Powiedziała m.in. , że na przebudowę drogi wewnętrznej Wola Drzewiecka- Płyćwia  w miejscowości Wola Drzewiecka ogłoszone były dwa przetargi. W pierwszym przetargu otwarcie ofert odbyło się 08.05. 2017 r. Były 3 oferty na kwoty:

- 495 643,25 zł

- 513 055,71 zł

- 499 616,90 zł.

  Przetarg został unieważniony, ponieważ oferta z najniższą ceną przewyższyła kwotę 485 000,00  zł, która była zaplanowana w budżecie gminy na realizację w/w zadania.

Drugi przetarg ogłoszono w dniu 9 maja 2018 r. Otwarcie ofert odbyło się 25.05.2017r. Złożone zostały 3 oferty, na kwotę;

- 483 339,21zł

- 499 616,90 zł

-476 300,00 zł

Za najkorzystniejszą  uznano ofertę z ceną 483 339,21 zł. 

Umowa na realizację zadania została zawarta 19 czerwca 2017 r.  z terminem do 31 sierpnia 2017 r. Inwestycja został odebrana 18.09.2017 r. . Komisja odbioru nie stwierdziła usterek, inwestycja została odebrana i oddana do użytku.   


 Wiceprzewodniczący komisji Wiesław Maj poinformował, że komisja podczas przeglądu dróg w dniu 25 kwietnia br. zapoznała się ze stanem drogi i otworzył dyskusję. Następnie zapytał dlaczego nie wybudowano tej drogi do stacji PKP,  zostało 250 m? Zapytał także kto zaprojektował drogę o szerokości 6 m ? Nikt tej drogi nigdy nie dokończy. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wyjaśnił, że nie można było zaprojektować  dalej drogi gdyż jest teren kolejowy. Żeby dostać dofinansowanie , droga musi spełniać określone parametry, musi być zgodne z przepisami. Nie dostalibyśmy dofinansowania. 

Członek komisji Małgorzata Markowicz  zapytała czy były uwagi mieszkańców?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że nie  było. Jeszcze raz powiedział, ze nie można było wybudować drogi na terenie kolejowym. Co mógł to zrobił.


Podczas dalszej dyskusji zwrócono uwagę, że odpływ wody na  poboczach drogi powinien zostać wzmocniony płytami jumba. Obecnie  woda wymywa pobocze i spływający piach i kamienie zapychają  istniejący mostek.
    Ad. 5 -  W punkcie sprawy różne członek komisji Elżbieta Grzegdala-Kucharska zapytała czy jest już klucz od furtki na boisko?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik  powiedział, że p. Sławek ma dorobić klucz i przekażemy Pani.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że widzi potrzebę zwołania po komisjach 30 maja br. sesji nadzwyczajnej w temacie bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy. Opowiedział o ostatnim incydencie  jaki go spotkał, z udziałem nieletniego mieszkańca gminy. 

Członek komisji Józef Kuchta zwrócił się do Wójta w imieniu mieszkańców mieszkających przy PKP aby zobowiązać kolej do posprzątania  parkingów przy PKP, sprzątają ludzie a powinna kolej. Jeżeli nie to mieszkańcy pytają czy Wójt może zabezpieczyć pracowników, aby sprzątali ? Zaproponował aby Wójt wysłał pismo do kolei zobowiązujące ich do sprzątania 
Członek komisji Wiesław Kowalski powiedział o potrzebie naprawy drogi na ulicy Południowej.
Członek komisji Józef Kuchta zapytał co z ulicą Targową?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  odpowiedział, że  po pierwszym przetargu była duża kwota za wykonanie. Podjęliśmy uchwałę, że jest to droga gminna, będzie drugi nabór w LDG „Gniazdo” i będzie do wzięcia 100 tys. zł , dla siedmiu gmin. Zrobimy wniosek na budowę sieci dróg i dołączymy ul. Wiatraczną , przetarg ogłosimy w nowym roku. 

Członek komisji Józef Kuchta zapytał dlaczego ulica Targowa będzie robiona tylko do zakrętu , czy nie można dalej, tam też mieszkają ludzie?

Sekretarz Gminy Jolanta Bartosik powiedziała, że w przyszłości trzeba byłoby te drogę zrobić ale już na Wolę Drzewiecką.
Z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia Wiceprzewodniczący Komisji Wiesław Maj  podziękował za udział i zamknął posiedzenie o godz. 16.40.
Protokołowała :                                               Przewodniczący Komisji 

B. Sarniak 

                                                                             Łukasz Barańczyk
