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 P R O T O K Ó Ł   Nr  XXIX\2018
Z  SESJI  RADY  GMINY  LIPCE  REYMONTOWSKIE
odbytej w dniu 30 maja 2018 r. 

„Ustawowa liczba radnych – 15
Liczba radnych obecnych na sesji- 13 

Proponowany porządek obrad: 
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Informacja n.t. bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy.
8. Odpowiedzi na interpelacje.
9. Wolne wnioski i sprawy różne.
10. Zakończenie obrad.


P u n k t  1.-
	Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska otworzyła obrady XXIX sesji Rady Gminy. Powitała wszystkich przybyłych na sesję. 
Stwierdziła prawomocność obrad z uwagi na obecność  13 radnych na ogólną liczbę 15.
Powitała wszystkich przybyłych na sesje, w tym licznie przybyłych rodziców i nauczycieli, Z-ca Naczelnika Komendy Miejskiej Policji w Skierniewicach Artura Bisingra, Asp. Małgorzatę Białkowską Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji w Skierniewicach, Dzielnicowego Krzysztofa Winciorka. 
Poinformowała, że na sesję  zostali zaproszeni także Prezes Sądu Rejonowego w Brzezinach oraz Kierownik Zespołu Kuratorskiego Służby Sądowej w Brzezinach jednak na sesję nie przybyli. Pani Prezes Sądu usprawiedliwiła telefonicznie swoją nieobecność tłumacząc, że ma 18-tkę syna. 

P u n k t  2 .-
	Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy są uwagi do proponowanego porządku obrad sesji?
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad sesji projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu ewidencyjnego Retniowiec. 
Zgłoszony wniosek został przyjęty jednogłośnie – 13 głosów za, 0 przeciwnych,0 wstrzymujących.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zaproponowała wprowadzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu ewidencyjnego Retniowiec w punkcie 8 proponowanego porządku obrad a dotychczasowy punkt 8 stałby się 9 itd.
Następnie Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska odczytała proponowany porządek obrad wraz ze zgłoszona uwagą:
1. Otwarcie. 
2. Ustalenie porządku posiedzenia. 
3. Przyjęcie protokółu z poprzedniego posiedzenia.
4. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym.
5. Informacja Wójta Gminy w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym.
6. Interpelacje i zapytania radnych.
7. Informacja n.t. bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy.
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu ewidencyjnego Retniowiec
9. Odpowiedzi na interpelacje.
10. Wolne wnioski i sprawy różne.
11. Zakończenie obrad.
Proponowany porządek obrad został przyjęty jednogłośnie- 13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących.


P u n k t  3.-
Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że protokóły z XXVII i XXVIII sesji Rady Gminy odbytych w dniach 28 marca i 16 kwietnia  2018 r. zostały wyłożone do wglądu przy liście obecności oraz były przechowywane w Urzędzie Gminy, więc każdy radny mógł się zapoznać z ich treścią. Poprosiła o składanie uwag do protokółów. 
Do protokółów nie zostały zgłoszone uwagi.
Protokół Nr XXVII/18 z dnia 28 marca 2018 r. i Protokół Nr XXVIII z dnia 16 kwietnia 2018 r. zostały przyjęty bez uwag. 

P u n k t  4.-
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska przedstawiła informację Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podjętych w okresie międzysesyjnym tj. od 29 czerwca 2017 r. (Informacja stanowi załącznik do protokółu). 
Do przedstawionej informacji uwag nie zgłoszono. 

P u n k t  5.-
	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński przedstawił informację w zakresie istotnych spraw i problemów zaistniałych w okresie międzysesyjnym tj. od 29 czerwca 2017 r. (Informacja stanowi załącznik do protokółu).
Radny Łukasz Barańczyk zapytał kiedy będzie można ubiegać się o kanalizację?
Wójt Gminy Jerzy Czerwinski odpowiedział, że pieniędzy zostało , nie ma żadnych sygnałów o naborze, czy się ukaże, czy nie ? Zastanawia się nad innymi rozwiązaniami, czy ewentualnie nie damy rady etapować zadania  i wykonać kanalizację z własnych środków. Podejrzewa, że w tej kadencji naboru już nie będzie. 
Radny Mirosław Barańczyk zapytał dlaczego wniosek został odrzucony? 
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Katarzyna Choińska wyjaśniła, że nie została wymieniona ulica Golki i Urząd Marszałkowski uznał, że nie zostało przeprowadzone postępowanie , mimo że nie kwestionowało o Starostwo i wydało pozwolenie.
Radny Mirosław Pryk powiedział, że już dwa razy Urząd Gminy składał wniosek i nie przeszedł i zapytał czyje to jest niedopatrzenie ?
Kierownik Referatu Gospodarki Przestrzennej i Komunalnej Katarzyna Choińska wyjaśniła, że  pierwszy raz odrzucony został wniosek, bo chodziło o zagęszczenie, nie spełnialiśmy norm  ochrony środowiska. Zmieniono KPOŚ, odcięto nam kilka km sieci i na kolejnym etapie znów uznano, że nie spełnia wymogów środowiskowych,
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że ten co dysponuje środkami wyznacza swoje priorytety. My mamy wyznaczone ile mamy zrobić kanalizacji -7,5 km  i o więcej nie może Wójt  występować, gdy wystąpi o więcej to wniosek nie  mieści sie w ramy. Tereny wiejskie jeśli chodzi o zagęszczenie jest na straconej pozycji. Wina była niczyja, jeżeli RDOS , wydaje opinie, starosta wydaje pozwolenie na budowę a wniosek nie przechodzi, to nie wie. Podkreślił, że nie składa broni, jest to inwestycja, która musi być wykonana. W ograniczonym zakresie ale będzie kanalizacja realizowana .



P u n k t 6.-
	 Interpelacje i zapytania radnych- nie zgłoszono. 

P u n k t 7.-
 	Informacje n.t. bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy przedstawił Z-ca Naczelnika Komendy Miejskiej Policji Artur Bisingier (Inf. stanowi załącznik do protokółu) .
Podczas dyskusji głos zabrali:
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  powiedział, że dzisiejsza sesja jest  bardzo dobrym zwyczajem spotykania się z policjantami , możemy sobie pewne rzeczy wyjaśnić, jedną z podstawowych potrzeb jest potrzeba bezpieczeństwa. Niestety dochodzą do niego ostatnio sygnały coraz poważniejsze, że nie czujemy się bezpiecznie we własnym domu. Wszyscy wiemy jaki cel jest dzisiejszego spotkania – coraz większa obawa mieszkańców przed wyjściem z domu,  zaczyna się dziać coś nie tak.  Jeżeli do tej pory były to wybryki w szkole , tak od pewnego czasu jedna osoba zarządza całą gminą, zaczynamy się bać. Matki przyprowadzają córki do szkoły, starsze kobiety są zaczepiane, wyzywane. Przyszedł moment, że wspólnie powinniśmy coś zrobić aby nie dopuścić do eskalacji tego zjawiska. Rozumiemy wszystko, ograniczenia w prawie, RODO, ale musimy to rozwiązać, i nie dopuścić aby w razie tragedii szukać winnych. Sąd zignorował głos mieszkańców, dziękujemy że Państwo przyjechali , ale taka nasza rola, wysłuchać mieszkańców, przedstawić swoje stanowisko i pomóc  w rozwiązaniu trudnej sytuacji, Boimy się, że może dojść do wymierzenia sprawiedliwości, samosądu. Gdyby tak nie było nie prosilibyśmy Państwa. Jest już stworzonych wiele dokumentów, szczególnie przez szkołę, w celu rozwiązania tej sytuacji, np. szkoła zapewniła odizolowanie ucznia, opłacany jest specjalnie nauczyciel aby odizolować niegrzecznego chłopca, ale pewnych barier nie możemy przekroczyć. Jest to pierwsze spotkanie nasze, działania będą dalsze, do momentu kiedy wreszcie będziemy bezpieczni. Liczę na państwa głosy, na merytoryczną dyskusje. Dalej powiedział o likwidacji posterunków Policji mówiąc, że w tym momencie widać, że jeden człowiek potrafił zepsuć pracę wielu lat. Gdyby był posterunek, na miejscu krążyli by policjanci, nie byłoby tego. Nie posłuchano nas i posterunków w  gminach w całej Polce nie ma. 
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała czy nie odnotowano  zatrzymania poruszania się bez uprawnień na terenie naszej gminy?
 Z-ca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji Artur Bisingier wyjaśnił, że uprawnienie jest to dokument , który uprawnia do jazdy, nie jest to przyczyna wypadku, jest to wykroczenie. 
Radna Małgorzata  Markowicz zapytała jak wygląda nasza gmina  na tle   innych gmin sąsiadujących, czy wśród tych interwencji są interwencje, które dotyczą nagminnie tej  samej osoby?
Z-ca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji Artur Bisingier wyjaśnił, że analiza dotyczy całości 2017 r. nie ma statystyki co do osób zgłaszających interwencje. Są to interwencje każdego kalibru. Gmina Lipce jest jedna z najbezpieczniejszych gmin. Najgorszy jest Bolimów, Kowiesy. U was jest jeden problem, o którym chcecie rozmawiać. 
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji przedstawiła jak wygląda postępowanie w sprawach nieletnich. Dodała, że  nie chciałaby odnosić się do konkretnej osoby. Postępowanie opiera się na ustawie  z 26 października 1982 roku o postępowaniu w sprawach nieletnich. Zgodnie z ustawą zdefiniowała pojecie nieletniego i pojecie demoralizacji i poinformowała, że  postępowania w sprawach nieletnich  prowadzi sąd rodzinny według miejsca zamieszkania. Policja nie prowadzi postępować w sprawach nieletnich, my tylko zbieramy dowody i dokonujemy  w razie potrzeby zatrzymania nieletniego. Podkreśliła, że zgodnie  z ustawą można zatrzymać nieletniego i umieścić w  Policyjnej Izbie Dziecka (warunek konieczny) co, do którego istnieje uzasadnione podejrzenie , że popełnił czyn karalny, a zachodzi  uzasadniona obawa ukrycia, zatarcia śladów lub gdy nie można ustalić  tożsamości nieletniego i te warunki musza być  spełnione łącznie , przynajmniej dwa.  W pozostałych wypadkach obowiązkiem policji jest przekazać nieletniego opiekunom prawnym. Podkreśliła, że zgodnie z art. 5 wymienionej ustawy  sędzia rodzinny jest gospodarzem postępowań, później policja wykonuje działania na polecenie sądu. Wobec nieletniego mogą być stosowane środki wychowawcze i poprawcze.  W ramach tych  środków  sąd, może udzielić upomnienia, nakazać naprawę szkody, ustanowić nadzór odpowiedzialnych opiekunów, rodziców, ze składaniem sprawozdań, nadzór organizacji młodzieżowej lub innej , zastosować nadzór kuratora, skierować do ośrodka kuratorskiego, orzec zakaz prowadzenia pojazdów, orzec przepadek rzeczy uzyskanych   w  związku z popełnieniem czynu karalnego, orzec umieszczenie w młodzieżowym ośrodku wychowawczym  lub rodzinie zastępczej zawodowej orzec umieszczenie w zakładzie poprawczym  itp. Zaapelowała że, jeżeli czuje się ktoś zagrożony, pokrzywdzony, nie wskazując na konkretną  osobę  zapraszamy do Komendy Miejskiej Policji  w Skierniewicach.  
Dodała, że nie na każdą materię, którą oni kierują do sądu, musi być wszczęte postępowanie, np. sąd uznaje, że jest to jednorazowy wybryk, który się nie powtórzy. Zapewniła, że pomimo kiepskiej obsady kadrowej zespołu nieletnich  wszystkie postanowienia są przekazywane do właściwych sądów do rozpoznania.  
Mieszkaniec Lipiec R. Włodzimierz Wieczorek zapytał czy osoba niepełnoletnia odpowiada za groźby karalne?
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji odpowiedziała, że  groźby karalne są ścigane  na wniosek. Pokrzywdzony musi czuć uzasadnioną  obawę, że ta groźba może być spełniona. Mogą to być groźby nie tylko w stosunku do osoby ale może to być groźba na szkodę.  
Mieszkanka Lipiec Marta Czajka opowiedział, jak jej syn w  sobotę został zaatakowany przez 14- latka i 16- latka , który mu towarzyszył,  na boisku przy szkole. Podczas gry w piłkę 16-latek zabrał piłkę synowi , powiedział, że mu jej nie odda tylko podpali, następnie wjeżdżał w niego rowerem. Gdy odpadła mu linka przy rowerze powiedział, że syn ma mu zapłacić 120 zł bo inaczej to zostanie pobity.  O godz. 19.20 otrzymałam telefon od kolegi syna, żeby szybko przyjeżdżać na boisko bo biją syna i duszą. Jak przyjechaliśmy z mężem, maż zapytał co się tu dzieje? Stwierdzili, że syn musi im zapłacić za osprzęt do roweru. Zapytał syna co się stało, powiedział, że nic, bał się przy nich powiedzieć. Nie wiedziałam wówczas, że syn został pobity, uderzany w twarz i kopany w brzuch, duszony, dowiedziałam się po czasie. Mąż zadzwonił po ojca 16-latka, nie mogę zacytować słów użytych przez ojca. Następnie zaczęli nas nagrywać, nie mogliśmy nic zrobić, nic powiedzieć. !6-latek powiedział, że czuje się zagrożony , bo mu grozimy. Zaczęli pluć na koleżanki syna. Jedna z nich zadzwoniła do dzielnicowego, zgłoszenie zostało przyjęte telefonicznie.
Podkreśliła, że oni jako rodzice czują się zagrożeni, nic nie mogą zrobić. Dalej powiedziała, że mąż pojechał  do matki 14- latka, ona powiedziała, że nic nie może pomóc, bo oni sobie nie radzą z synem. 16-latek jeździ skuterem , podjeżdża, dzieci czują się zagrożone. Jeździ bez uprawnień, bez kasku. Dzieci mają w telefonach wpisane numery telefonu na policję. Co oni jako rodzice mogą robić? 16-latek mówi, że jest niewinny, że pobił 14-latek czyli on już ma ludzi do bicia. 
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji powiedział, że  dobrze byłoby aby Pani przyjechała do Komendy Miejskiej Policji w Skierniewicach ul. Sobieskiego 69. Zostanie przyjęte zawiadomienie, im więcej takich postępowań tym lepiej.Dobrze byłoby po takim zdarzeniu pójść do lekarza, nie potrzeba obdukcji, wystarczy karta informacyjna. 	
Głos z sali: co się musi stać , żeby ktoś zadziałał?
Mieszkanka Lipiec Marta Czajka zapytał my rodzice mogą nagrywać te zdarzenia?
  Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji odpowiedziała, że można ale to nie będzie stanowiło podstaw. My weźmiemy te nagrania, zgramy i dołączymy do materiałów, może to będzie podgląd dla osoby, która będzie rozpoznawała tę sprawę.
Mieszkanka Lipiec R. Magdalena Kuchta stwierdziła, że  gdy jedna z dziewczynek zadzwoniła na policję  i pani policjantka się zgłosiła, zapytała , czy jest osoba dorosła w pobliżu , jeżeli tak to niech się do niej zwróci i to było wszystko.
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji jeszcze raz podkreśliła, żeby zgłosić się na komendę i złożyć zawiadomienie. 
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka zapytała  o konsekwencje, gdy Policja zatrzyma nieletniego na skuterze bez uprawnień?
Dalej zapytała o wniosek, który został przesłany do Komendy Policji z podpisami 72 rodziców dzieci szkoły podstawowej?
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji sprostowała, że wniosek był wysłany do Sądu w Brzezinach, do nas do wiadomości , jak nam sąd zleci czynności będziemy podejmowali.
Dalej wyjaśniła, że jeżeli jeździ nieletni bez uprawnień, ich rolą jest nie dopuścić do jazdy i oddać nieletniego opiekunom, opiekunowie odpowiadają za udostępnienie pojazdu.
Skarbnik Gminy Joanna Karpowiak powiedziała, że  większość dzieci i rodziców się boi zgłaszać tego typu zdarzenia, bo są straszeni, zapytała czy może Policja nam zapewnić anonimowość zgłaszania, żeby nie bać się tych zgłoszeń?
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji wyjaśniła, na etapie zbierania danych dowodowych przez policję dane nie są udostępniane, nieletni i opiekunowie nie mają prawa się zapoznać z materiałami w Komendzie, na etapie sądu mogą, mają takie uprawnienie.
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr  Łaski powiedział, że uczestniczył  w postępowaniu w sądzie, w obecności osoby, są wyczytywane wszystkie nazwiska i dane. 
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji powiedziała, że jest warunek konieczny do postawienia zarzutu. 
W dalszej wypowiedzi dyrektor szkoły zapytał, czy jeżeli  jest problem z konkretną osobą, czy Policja jako instytucja  może wystąpić do sądu, że skala zagrożenia jest duża i dodatkowo wesprzeć rodziców czy inne instytucje ?
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji odpowiedziała, że piszą i wysyłają takie pisma do sądu prosząc o przyspieszenie postępowania bo proces demoralizacji nieletniego jest coraz gorszy.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że dolegliwością byłoby zatrzymanie tego chłopca. Gdy dorosła osoba popełni czyn miałaby problemy, są kajdanki, jest zabierana, odizolowana od społeczeństwa.  Pani  nam przedstawiła  trzy warianty, kiedy może Policja zatrzymać  nieletniego w tym dwa musza być spełnione łącznie. Zatarcie śladów jest bezsporne, drugi też, trzeci warunek brak możliwości ustalenia tożsamości myśli, że to jest dopuszczalne. Był gorący uczynek, dwukrotny uczynek  tego samego dnia, nie powinniśmy się bać, chłopiec powinien być odwieziony do izby dziecka ,może wróciłby na drugi dzień ale dolegliwość by była.  Po tylu zgłoszeniach, nie wiem czy gdzieś się państwo spotkaliście z tyloma zgłoszeniami, czy nie warto żebyście zaryzykowali, zatrzymali i zawieźli  go. Odczucie mieszkańców jest takie,  że Policja opiekuje się tym chłopcem, że on czeka na Policję i robi co chce. Nie można dyskutować z odczuciami mieszkańców.
Z-ca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji Artur Bisingier zwrócił się do Wójta czy słuchał to, co koleżanka mówiła, na jakiej ustawie się pracuje przy sprawach dla nieletnich, nie stosujemy środków poprawczych i wychowawczych, to musi zrobić sąd. Nie możecie wszystkiego zrzucać na policję. Wszystkie sprawy Policja przekazuje do sądu, mówimy szybciej, szybciej odczucia osób mogą być różne. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński powiedział, że dlatego mówił o ryzyku, rozumie, że policja ma ograniczenia, ale może warto zaryzykować, zareagować, że przyjedziecie i go zabierzecie, żeby on się nie czuł bezkarny.
Mieszkanka Lipiec R. Marta Czajka powiedziała, że chłopek zna procedury, że prowokuje do pewnych reakcji , ktoś go dotknie, wzywa policje od razu i on jest poszkodowany, staje się ofiarą.  Zadała pytanie co my mamy w tym momencie zrobić? Czy mamy robić tak jak on, że od razu wyzwać policję? Teraz wiem , że powinnam policję wezwać. Zaapelowała, że jak się coś takiego zdarzy, żeby go nie dotykać.
 Mieszkanka Lipiec R. Ewelina Stefańska opowiedziała historię jak 14 latek straszył jej syna i mąż go chciał postraszyć, a on  zaczął uciekać więc  złapał go za koszulkę. Okazało się, że  za pół godziny przyjechała policja, pogotowie, że chciał go ktoś pobić i on się stał poszkodowanym, że ma obdukcję. Rozpoczęły się wszystkie zeznania, dmuchał mąż, policjant powiedział, że ma szczęście, że jest trzeźwy bo inaczej musieliby jego zabrać  a 14-latek by pojechał do domu. Mąż tłumaczył, że to 14-latek zaczyna, prowokuje.
Mieszkanka Lipiec R. Nitera zwróciła się z zapytaniem do P. Naczelnika  jakie działanie podejmuje policja  zanim coś się wydarzy? 
Z-ca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji Artur Bisingier  odpowiedział, że dyżurni wiedzą o sytuacji, patrole jeżdżą po gminie, jak zauważą wykroczenie, jak będzie jechał chłopiec i zobaczą maja obowiązek zareagować. Dodał, że policjanci jeżdżą i nie umundurowani  też.  Dzielnicowy jeżeli  jest w pracy, jeździ po terenie, nie tylko główną ulicą. Nie może jeździć przez 6 godzin po głównej ulicy, bo co wtedy powiedzą mieszkańcy pozostałych wsi.
Mieszkanka Lipiec R. Beata Burzyńska powiedziała, że chłopiec jest przebiegły i się chowa przed policją ze swoim skuterem. 
Radny Mirosław Pryk zapytał, że jeżeli jest zgłoszenie, że  w szkole jeden uczeń, zastrasza, nęka drugiego i jest zgłoszenie na policję, czy wtedy reagujecie w szkole ? Bo to jest ten sam przypadek tylko na ulicy? Gdy na gorącym uczynku to policja może zadziałać, a nie rozumie, że rówieśnicy mogą nagrywać go jak  jedzie,  popycha, zajeżdża drogę  i to nie jest dowód? Rodzic jedzie i opowiada o zdarzeniu, to nie mamy gorącego uczynku, dojdzie do tego, że coś się stanie i będzie kłopot. 
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji powiedziała, że bez względu gdzie to ma miejsce w szkole czy w miejscowości zachowania takie o, których pan opowiedział wchodzą w znamiona czynu startingu. Jest to przestępstwo, policja jest zobowiązana do podjęcia działań. Środki poprawcze są zastosowane wtedy gdy jest popełnione przestępstwo przeciwko zdrowiu i życiu. 
Z-ca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji Artur Bisingier jeszcze raz przypomniał, że nie my decydujemy o środkach poprawczych czy wychowawczych, decyduje sąd.
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji dopowiedziała, że decyzja należy do sądu rodzinnego, może w sytuacjach odmiennych zastosować środek ostrzejszy.
Radny Mirosław Pryk zapytał co musi się stać żeby zatrzymano tych chłopców, chociaż na 24 godziny?	
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji wyjaśniła, że nie ma zatrzymania na 24 godziny przy nieletnich, przekazanie do policyjnej izby dziecka może być ale jest to skomplikowana sprawa. Podkreśliła, że jest to ustawa z  26 października 1982 r. zostały zmiany wprowadzone  2014 r. natomiast świat się trochę zmienił wokół. Policja nie tworzy ustaw. 
 	Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska zapytała w momencie gdy jest przedmiot , który powoduje nagminnie  łamanie  przepisów np. był to rower, którym zajeżdża teraz jest to skuter, czy w związku z tym, że osoba nie ma uprawnień,  można  zastosować  zabór  mienia. My go widzimy codziennie na skuterze, czujemy się bezradni i zagrożeni na chodnikach, ulicach. Zadała pytanie czy Państwo nie możecie nic w tym temacie zrobić ?
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji powiedział, że jest to demoralizacja jak nie ma uprawnień, nie jest to czyn karalny. W takiej sytuacji prowadzimy również postępowanie o wykroczenie  w stosunku do rodziców.
o udostępnienie pojazdu.
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapytał czy nie można zrobić tygodniowej akcji – pilnujemy chłopca, niech ojciec zapłaci jeden, dwa czy dziesięć mandatów , przyjdzie komornik , niech zlicytuje telewizor itp.  Podkreślił, że za miesiąc są wakacje, dzieci staną się łupem, zostaną same, nie wszystkie wyjeżdżają na wakacje, po ostatnich zdarzeniach, co się działo, granica jest już bardzo cienka, nie zdajemy sobie z tego sprawy. Może my przejmiemy inicjatywę w nękaniu. Niech radiowóz stanie przed domem chłopca, na ulicy niech czeka.
 Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji odpowiedziała, że nie mogą takiej akcji zrobić, mogą włączyć obszar Lipiec pod szczególny nadzór. 
 	Wójt Gminy Jerzy Czerwiński zapytał ile razy ojciec został ukarany mandatem za syna?
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji powiedziała, że nie możemy co do osób się wypowiadać, ogólnie możemy powiedzieć, że takie postępowania są prowadzone.
Z-ca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji Artur Bisingier  dodał, że jest to wykroczenie, są prowadzone postępowania, zajmujemy się tematem i skończmy temat. Zobaczymy jak sąd podejdzie do tematu.  
Dyrektor ZEAO Agnieszka Łopatka  powiedział, że my odnosimy inne wrażenie, trzy razy widziała  jak przejechał patrol policji,  chłopiec jest znany policji  i w tej kwestii się nic nie robi.  Jak on by został złapany na skuterze to by było inaczej, może by na ten skuter bał się wsiąść.
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji wyjaśniła, że jeździ nie tylko dzielnicowy, ale policjanci ruchu drogowego, nie wszyscy znają wizerunek tej osoby, nie mają z nim do czynienia. 
Mieszkanka Lipiec R . Anna Nitera zapytała czy wszystkie zgłoszenia są rejestrowane ?
Z-ca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji Artur Bisingier   odpowiedział, że są rejestrowane.  Doda, że samo zgłoszenie nam nic nie daje przez telefon , my przyjeżdżamy i go nie możemy znaleźć, wy wiecie kto to był. Zgłoszenie musi być na protokół i podpisane. Na telefon jest to zgłoszenie. 
Wójt Gminy Jerzy Czerwiński  zapytał  czy on jako dorosły człowiek , ma prawo przewrócić go na ziemie  i przytrzymać, uniemożliwić mu ucieczkę?
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji odpowiedział, że tak, ujęcie obywatelskie jest to.
Z-ca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji Artur Bisingier  dodał, że ujęcie obywatelskie nie kończy się zatrzymaniem , muszą być warunki spełnione
Radna Małgorzata Markowicz powiedziała, że  sytuacja jest poważna, dlatego poprosiliśmy o spotkanie. Ten chłopiec „staruje” do starszych chłopców. Podała przykład, że stoją 26 latki, on  podchodzi prowokuje ich , wyjmuje pałkę i gaz  dobrze, że  pokiwali głowami i odeszli, ale dojdzie do tragedii.
Z-ca Naczelnika Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji Artur Bisingier  powiedział, że szkoda, że o tym dowiaduje się tutaj, trzeba to zgłaszać na policję. To są ziarenka, które składają się na całość i ten woreczek się zapełnia. Sądy rodzinne wiedzą o zachowaniach nieletnich , jeżeli mieszkańcy zgłaszają nam i my przekazujemy do sądu   albo bezpośrednio piszą do sądu.
Asp. Małgorzata Białkowska Zespół Profilaktyki Społecznej Nieletnich i Patologii Wydziału Prewencji Komendy Miejskiej Policji powiedziała, że się okazuje, że jest dużo zachowań, o których my nie wiemy, nie wie sąd, a państwo to dusicie i się boicie. 
Dyrektor Szkoły Podstawowej w Lipcach R. Piotr Łaski  nawiązując do wypowiedzi pana Naczelnika policji powiedział, że w wielu sytuacjach przyjechaliście i reagowaliście, ale  nie zgodzę się  z wypowiedzią o tych ziarenkach ,  pewna instytucja w małym mieście powiatowym ma rozciągliwy woreczek, ten woreczek się ciągle rozciąga, na przestrzeni półtora roku jest bardzo rozciągnięty,  nawet łódzki woreczek się rozciąga. Wy nie możecie nic, przekazujecie informację dalej,  tamten woreczek jest rozciągnięty,  tutaj na sesje było zaproszenie od najwyższej władze gminy , tak samo jak ta instytucja w małym mieście powiatowym  jest instytucją , która powinna służyć pomocą, w tej chwili nastąpiło jawne zlekceważenie organu państwowego więc powinniśmy odpowiednio zareagować jako obywatele tej małej miejscowości bo trzecia władza ma nam służyć a nie być woreczkiem rozciągliwym.
Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska powiedziała, że na tej sali znajduje się garstka najodważniejszych, zgłoszeń nie ma bo zapanował  terror. Ludzie się boją, my tu mieszkamy , my się spotykamy z groźbami czy one są karalne czy nie.  Wystarczająco jest dużo zgłoszeń, aby zauważyć, że problem jest poważny, że tyle osób przyszło na obrady  świadczy o tym, że trzeba coś robić. Apeluję żeby zgłaszać, jesteśmy bezradni, sprawy się toczą,  kolejne wakacje się zbliżają , będzie powód żeby się bać o dzieci. To  my uciekamy z ulicy, z chodnika i czujemy się zagrożeni.Dlatego próbujemy na prośbę mieszkańców podjąć jakąś interwencję. Zostaje nam droga skargowa, bo jak prosimy o interwencję tych, którzy są zobowiązani do takiej pomocy napotykamy na mur.
Radny Mirosław Pryk powiedział, że każdy z nas musi mieć oc, a przypuszczam, że ten chłopiec nie ma ubezpieczenia i rejestracji? 
Krzysztof  Winciorek odpowiedział, że  osoby jeżdżące bez uprawnień, są zatrzymywane, jest sprawdzany pojazd, notatki są kierowane do funduszu gwarancyjnego. Na nieletniego nie możemy nałożyć mandatu.
Podsumowując dyskusję Rada Gminy Lipce Reymontowskie opracowała stanowisko apel w sprawie zapewnienia bezpieczeństwa obywateli na terenie Gminy Lipce Reymontowskie.
Rada Gminy postanowiła aby stanowisko apel przekazać:
1. Dyrektorowi Szkoły Podstawowej w Lipcach Reymontowskich,
2. Łódzkiemu Kuratorowi Oświaty,
3. Prezesowi Sądu Okręgowemu w Łodzi,
4. Prezesowi Sądu Rejonowego w Brzezinach,
5. Komendantowi Komendy Miejskiej Policji w Skierniewicach,
6. Rzecznikowi Praw Dziecka,
7. Rzecznikowi Praw Obywatelskich,
8. Ministrowi Sprawiedliwości Prokuratowi Generalnemu. 
Stanowisko Apel Nr 1/2018 Rady Gminy Lipce Reymontowskie z dnia 30 maja 2018 roku w sprawie zapewnienia bezpieczeństwa obywateli na terenie Gminy Lipce Reymontowskie  został odczytany przez Przewodniczącą Rady Gminy i jednogłośnie przyjęty (13 głosów za, 0 przeciwnych, 0 wstrzymujących). Apel stanowi załącznik do protokółu.


P u n k t 8.-
Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu ewidencyjnego Retniowiec przedstawiła Przewodnicząca Rady Gminy Danuta Łaska. 
Wiceprzewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Wiesław Lebioda odczytał pozytywną opinie komisji w sprawie projektu uchwały dotyczącej uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu ewidencyjnego Retniowiec.
Do przedstawionych materiałów nie zgłoszono uwag.
Uchwała Nr XXIX/196/18 w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obrębu ewidencyjnego Retniowiec została przyjęta 13 głosami za, 0 przeciwnych,0 wstrzymujących. 

	 
P u n k t 9.-
Wolne wnioski – nie zostały zgłoszone. 


P u n k t 10.-
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Przewodnicząca podziękowała za udział i zamknęła obrady sesji o godz.14.45.   


Protokołowała:
B.Sarniak

